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Притча о Винограднике





Алексей Cавченко





CD208





Я в поле вышел утром ранним (Пение)	4:39


Проповедь Алексея Савченко	26:13


Мы у берега земного (Музыка)	4:03


Прийди ко мне (Пение)	4:01


                                                                                   38:58                                                                                                  





ХРИСТИАНСКИЕ РАССКАЗЫ








                Фонотека «Наследие»





Бог не молчит!
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В 107 С





Миссия «Голос Мира»





ХРИСТИАНСКИЕ РАССКАЗЫ





Бог создал весь мир и всё, что наполняет его. Он движет бесчисленными звёздами небесными, Ему подвластны ветры и ураганы, Он управляет всей историей земли. И Тот же Самый Бог наблюдает за каждым отдельным человеком. Причем Он не просто следит за нами и знает, что мы переживаем, говорим и думаем. Он Сам говорит c людьми.


      Как Он это делает? О6 этом ты узнаешь, прослушав эту запись христианских рассказов. Ты поймёшь, что Бог говорит c нами, когда в ответ на наши молитвы выводит нас из совершенно безнадёжных ситуаций, как это было y Фёдора и Марии из рассказа «Пропавший стрелочник». Иногда, для того чтобы мы услышали голос Божий, Он отнимает у нас сон, как это случилось y Саши из рассказа «Так разговаривает Бог». Даже через несчастные случаи, наподоби того, который неожиданно произошел c Лукой и Рудиком из рассказа «Ружьё», Бог открывает наш слух, чтобы мы обратились к Его слову. Бог говорит и через совесть, но особенно ясно Его голос можно yслышать, читая Книгу книг Библию. О6 этом ты узнаешь из рассказа «Клад». Бог может обратиться к человеку и через свидетельство кого-либо из христиан. И ты можешь помочь заблудившемуся человеку услышать голос Доброго Пастыря если будешь рассказывать другим o Господе. Иногда добрым свидетельством может быть простая христианская песня, которую ты знаешь c раннего детства. Так засвидетельствовал o Боге знаменитому скрипачу Андрей, из рассказа «Первое свидетельство».


      Если ты внимательно прослушаешь все эти рассказы, то поймёшь очень важную истину, которую можно выразить несколькими словами: Бог не молчит!
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Рассказы:


Клад


Два крана


Пропавший стрелочник


Первое свидетельство


Порванные газеты


Так разговаривает Бог


Ружьё
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