Из книги: Walter C. Kaiser Jr.  The Old Testament Documents: Are They Reliable & Relevant? Выдержки из 2 главы, «Какие книги входят в ветхозаветный канон?», стр. 29-39.

Кто и по каким критериям определял, какие книги войдут в канон Ветхого Завета и сколько их будет? 

Мы утверждаем, что некоторые книги с самого начала, по мере того, как они попадали в руки читателей, признавались каноническими. Первые читатели были современниками библейских авторов и потому могли достоверно судить об их притязаниях. Свою точку зрения мы противопоставляем новейшим представлениям о том, что канон составлялся постепенно, с течением времени, по мере признания за некоторыми книгами культовой ценности.

Самое популярное заблуждение, неоднократно звучавшее в последние два столетия из уст многих ученых, заключается в том, что решение о границах ветхозаветного канона было принято на раввинском соборе 90 г. по Р.Х. в Ямнии. 

…Тезис о том, что Ямнийский собор определил форму и содержание ветхозаветного канона, неверен по трем причинам: (1) собор не имел власти навязывать свои решения другим иудеям; (2) споры возникали только о книгах Экклезиаста и Песни Песней, и то не по поводу их каноничности, а по поводу их толкования; (3) список канонических книг, составленный на этом соборе, не отличается от того, который находим у Иосифа Флавия. 
Так какие же книги следует включать в Ветхий Завет? Попытки доказать, что вопрос был решен простым решением раввинского собора, закончились неудачей. Вместо этой нежизнеспособной теории нам хотелось бы постулировать прогрессивное признание книг каноническими, по мере их написания. На наш взгляд, такая точка зрения имеет под собой твердое основание.  
Преемственность пророческих книг
При изучении Священного Писания можно обнаружить, что одни пророки передавали эстафету другим. Этот тезис наглядно подтверждается целой чередой стихов из книг Паралипоменон. Например, в 1 Пар. 29:29 говорится, что история Давида была описана пророками Самуилом, Нафаном и Гадом. Вслед за этим, во 2 Пар. 9:29 читаем, что деяния Соломона зафиксированы пророками Нафаном, Ахией и Иоилем (Аддой). Сходным образом, повествование о Ровоаме (2 Пар. 12:15) было составлено Самеем и Аддой. Деяния Авии записаны пророком Аддой (2 Пар. 13:22), Иосафата – пророком Ииуем (2 Пар. 20:34), Езекии – пророком Исаией (2 Пар. 32:32), а Манассии – безымянными «прозорливцами» (синоним слова «пророки») (2 Пар. 33:18-19). Вереница пророков просуществовала от дней Давида до заката иудейского царства. Таким образом, библейский текст подтверждает наличие некой преемственности между пророками. Один пророк передавал эстафету другому, показывая тем самым, чьи произведения следует признать каноническими. 
Но этим доказательства не исчерпываются. Текст Дан. 9:2, согласно внутренним и внешним текстологическим свидетельствам, был написан в шестом веке до Р.Х., всего через семьдесят пять лет после того, как Иеремия изрек свое пророчество, записанное в Иер. 25:11-12. В нем сообщается, что Даниил считал произведение Иеремии «словом Господним». Более того, в оригинале перед словом книги стоит артикль: «Я, Даниил, сообразил по книгам [с артиклем, т.е. по Писаниям] число лет, о котором было слово Господне к Иеремии пророку, что семьдесят лет исполнятся над опустошением Иерусалима». Это очень показательно, так как Даниил помещает книгу Иеремии в группу «Писаний» почти одновременно с ее появлением на свет (всего через семьдесят пять лет после написания). 
Сходная ситуация наблюдается с отношением самого Иеремии к пророчествам Михея, жившего примерно на лет 125 раньше него. Иеремия предупреждал народ: «Михей Морасфитянин пророчествовал во дни Езекии, царя Иудейского, и сказал всему народу Иудейскому: так говорит Господь Саваоф: Сион будет вспахан, как поле, и Иерусалим сделается грудою развалин, и гора дома сего — лесистым холмом» (Иер. 26:18). Слово пророка признавалось за часть слова Божьего меньше чем через полтора века после своего появления – и все это без помощи раввинского собора или голоса церкви. 
Из 9-10 глав Книги Ездры и 8-9 глав Книги Неемии достаточно очевидно, что закон Моисеев считался израильтянами нормативным. Все пять книг Торы сразу после возвращения из вавилонского рабства в пятом веке до Р.Х. были известны народу и воспринимались им как авторитетное слово Божье.
…Данные тексты считались Писанием просто на основании их внутреннего свидетельства. Преемственность же между пророками предоставляла стандарт, в соответствии с которым проверялись кандидаты на включение в канон.
САМЫЕ РАННИЕ СВИДЕТЕЛЬСТВА О ЕВРЕЙСКОМ КАНОНЕ
Апокрифическая книга Премудрости Иисуса, сына Сирахова, датирующаяся 200-180 гг. до Р.Х., показывает, что в те времена Ветхий Завет делился на три группы книг: закон, пророки и «следующие за ними книги», или «прочие книги наших предков», или «остальные книги». Третья группа обычно называется просто «Писаниями» и открывается Псалтырью.
Автор 2 Книги Маккавейской (104-64 гг. до Р.Х.) говорит о собрании священных книг, известных Иуде Маккавейскому. Он пишет (2:13): 
Повествуется также в записях и памятных книгах Неемии, как он, составляя библиотеку, собрал сказания о царях и пророках и о Давиде и письма царей о священных приношениях.
…Не вызывает сомнений, что в первом веке до Р.Х. уже существовали сборники священных книг и что включали они те же произведения, что и собранная веками раньше храмовая библиотека Неемии. (Книга Неемии датируется 430 г. до Р.Х.)

Еще одно ранее указание находим у Филона Александрийского в книге Созерцательное житие (3.25-28), где рассказывается о Писаниях египетских ессеев, которых он называет Theraputae. Филон (20 до Р.Х. – 50 по Р.Х.) утверждал, что эти люди брали в свои святилища
…законы и священные изречения, данные Богом через святых пророков, гимны и псалмы, а также другие книги, ведущие к умножению мудрости и благочестия.
…Это свидетельство первого века до Р.Х. дает основания полагать, что сборники священных книг, о которых идет речь, были примерно такими же, что и в кумранской общине, которую многие считают тоже ессейской. Среди более чем двухсот библейских манускриптов, обнаруженных среди свитков Мертвого моря, засвидетельствованы все книги Ветхого Завета, за исключением Книги Эсфирь. Высказывалось предположение, что среди ессеев было распространено негативное отношение к женщинам, поэтому Книга Эсфирь и не вошла в их сборники. Так или иначе, все остальные книги, за которыми в настоящее время признается канонический статус, присутствуют среди свитков Мертвого моря, отражая текстуальную традицию по крайней мере первых двух веков до н.э. и первого христианского века. 
Для доказательства того, что в древние времена библейский канон считался закрытым, чаще всего приводят цитату из трактата Иосифа Флавия Против Апиона (1 в. по Р.Х.; 1.37-43). В этой цитате засвидетельствовано существование трехчастного ветхозаветного канона. Вот что пишет Иосиф Флавий:
Наших книг, справедливо признаваемых, двадцать две, и содержат они запись о всех временах. Из них пять принадлежат Моисею. … Следующие за ним пророки описали в тринадцати книгах историю своих времен. Оставшиеся четыре книги содержат божественные песнопения и предписания о должном поведении. Мы на деле доказали благоговейное отношение к своим Писаниям. Ибо даже по прошествии столь долгого времени ни к одной из них ни один слог не был добавлен и ни из одной из них ни один слог не исчез. И каждый иудей от рождения почитает их Божьими заповедями, живет по ним и, если будет нужно, с радостью отдаст за них свою жизнь.  
Иосиф Флавий явно знал о делении канонических книг на три части. Это наблюдение важно по нескольким причинам, на которые мы укажем позднее. Важно также отметить, что двадцать две канонических книги Иосифа Флавия полностью соответствуют двадцати четырем книгам позднейшего иудейского канона. 
…Свидетельство Иосифа Флавия заслуживает доверия благодаря еще одному факту, на который он сам указывает в своей автобиографии. Когда римский генерал Тит захватил Иерусалим в 70 г., он забрал себе золотой подсвечник и стол для хлебов предложения (как об этом по сей день свидетельствуют барельефы на Титовой Арке в Риме). Но храмовые свитки он вручил Иосифу. Таким образом, Иосиф Флавий прекрасно знал, какие книги входили в собрание священных и в каком порядке они были расположены.
В свете всех приведенных выше исторических фактов вывод Дэвида Ноеля Фридмана не кажется слишком поспешным. Он утверждал, что ветхозаветный канон сформировался ко времени не позднее 400-350 гг. до Р.Х., а ранние пророки (Иисус Навин, Самуил, авторы Книг царств) были кодифицированы даже задолго до возвращения иудеев из вавилонского плена в 536 г. до Р.Х. 
Мы уже показали, что Иосифу Флавию было известно трехчастное членение канона. … Так что нет ничего странного в том, что таким же членением воспользовался Христос в Лук. 24:44. Там Он ссылается на пророчества о Своей смерти, погребении и воскресении из «закона Моисеева, пророков и псалмов».
Едва ли можно усомниться в том, что говоря: «Писания… свидетельствуют о Мне» (Иоан. 5:39), Иисус ссылался на книгу, которую иудеи в те дни считали авторитетной. Если же возникнет вопрос, какие именно книги в те дни считались богодухновенными и каноническими, то ответ мы найдем в Матф. 23:35 и параллельном тексте из Лук. 11:51. Из этих слов Христа явствует, что Он признавал за канонические двадцать четыре книги иудейских Писаний, которые соответствуют тридцати девяти книгам современного Ветхого Завета (см. таб. 1). 

Христос говорил: «… вся кровь праведная, пролитая на земле, от крови Авеля праведного до крови Захарии, сына Варахиина, которого вы [иудеи] убили между храмом и жертвенником». Ссылка на Авеля, разумеется, относится к началу книги Бытие, открывающей ветхозаветный канон. А вот именование Захарии «сыном Варахииным» привело некоторых к ошибочному выводу, что речь идет о Захарии пророке. Во 2 Пар. 24:20 говорится о том, что около жертвенника был убит Захария, «сын Иодая». Лук. 11:51 опускает имя отца Захарии, как и один из манускриптов в Ев. Матфея.
Отложив на некоторое время текстологические вопросы, заметим, что Иисус, несомненно, ссылался на событие, описанное во 2 Паралипоменон 24:20-22. Таким образом, он указывал на первое и последнее убийство, упоминающееся в Ветхом Завете, ведь иудейский канон заканчивался книгой Паралипоменон. Тем самым Христос косвенно засвидетельствовал, что канон начинается Бытием и заканчивается Паралипоменон, т.е. включает в себя как раз те книги, о которых мы бы сказали «от Бытия до Малахии» (согласно современному расположению книг в большинстве английских изданий Библии).

Теперь вернемся к вопросу, заданному нами в начале главы: так кто же определил, какие книги должны входить в канон, и какими критериями он при этом пользовался? Наш ответ будет таким: не сохранилось свидетельств о принятии подобного решения каким-либо собором, общиной или иной религиозной или светской организацией. Не сохранилось сведений и о каких-либо критериях каноничности. Скорее, в словах самих святых писателей видна необыкновенная уверенность в том, что они не просто записывают божественное откровение, а пишут книги, являющиеся неотъемлемой частью Божьего общения с человечеством. Верность столь смелых притязаний проверялась их современниками, которым было гораздо удобнее судить об этом, чем последующим поколениям. Первые читатели видели неотмирность этих книг и выделяли их в особую группу. … Так и формировался канон Ветхого Завета. 
Таблица 1. Иудейский канон состоял из двадцати четырех книг
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