Как добиться успеха в дистанционном обучении 

Как только Вы решили, что хотите получить дистанционное образование, важно приложить все усилия к тому, чтобы такая учеба принесла вам пользу. Проводилось много исследований с целью определить, что делает человека успешным студентом дистанционного обучения, и оказалось, что один из наиболее важных факторов – это стремление студента закончить курс обучения. Иными словами, студент, который начинает курс обучения с сознательного стремления закончить его, с большей вероятностью закончит его, чем тот, кто испытывает неуверенность. Как только Вы приняли решение пройти курс обучения, есть множество других шагов, которые Вам следует предпринять, чтобы сделать свое обучение качественным. Следующие советы, составленные на основании личного опыта, полученного в качестве студента и преподавателя дистанционного обучения, помогут Вам добиться успеха в дистанционном обучении.

· Начинайте работать сразу же после получения соответствующих материалов. Вы окажетесь в выгодном положении, если не будете откладывать выполнение заданий и чтение необходимой литературы.
· Определите, чтó вам необходимо для выполнения заданий. Удостоверьтесь, что у Вас есть все, что необходимо для этого. Для выполнения заданий по большинству предметов Вам обязательно потребуется компьютер с достаточным объемом жесткого диска и модем для пользования электронной почтой и Интернетом. 
· Будьте реалистичными. Вам не нужно будет отмечаться в журнале посещаемости, однако Вы должны будете регулярно выполнять определенные учебные задания и сдавать их на проверку в назначенное время. Помните, что Вам нужно будет каждую неделю уделить учебе по крайней мере шесть. Так что, если у вас будет не хватать времени на выполнение работы, Вы окажетесь в затруднительном положении.
· Ставьте перед собой промежуточные цели и предельные сроки выполнения заданий и ПРИДЕРЖИВАЙТЕСЬ их. Заведите себе календарь, в котором отметьте число недель в семестре и пометьте, какой объем работы Вам необходимо делать каждую неделю. Особенно пометьте те дни, в которые Вы должны будете писать тесты, сдавать домашние работы или связываться с преподавателем. Не отставайте от намеченного графика! Постоянно напоминайте себе, что по мере приближения к концу курса Вам неизбежно придется работать больше, чем вначале.

· Правильно организуйте свою учебу, разработав расписание, в соответствии с которым Вы будете заниматься. Выделите для учебы определенное время. Это должно быть время, когда Вы чувствуете себе свежим и внимательным. Каждую неделя занимайтесь именно в это время. Рассматривайте время, отведенное для учебы, в качестве «забронированного». Если выяснится, что Вы слишком часто нарушаете график своих занятий, пересмотрите расписание.

· Старайтесь сделать так, чтобы ничто не отвлекало вас от учебы. Старайтесь, чтобы ничто не отвлекало вас от изучения материалов, чтения учебника, работе на компьютере, прослушивания кассет, просмотра видеоматериалов или слайд-шоу в PowerPoint. Выключите телефон, если помимо Вас нет никого другого, кто мог бы ответить на звонок.
· Правильно выберите место для занятий. Найдите для себя такое место, где бы Вас ничто не отвлекало от учебы. Таким местом могла бы быть публичная библиотека или отдельная комната в Вашем доме. Занятия можно проводить до начала рабочего дня,  после окончания рабочего дня или в обеденное время.
· Поддерживайте связь со своим преподавателем. Так как профессор не может видеть вас лично, он не может сказать, насколько хорошо Вы усваиваете материал. Поэтому сами задавайте своему преподавателю и сокурсникам вопросы. Регулярно связывайтесь со своим преподавателем, особенно когда Вы имеете вопросы по содержанию курса. С преподавателем можно связаться с помощью телефона или электронной почты, или Вы можете договаривать о встрече с ним на территории учебного заведения.
· Готовьтесь к заданиям и тестам. При дистанционном обучении курсовые задания  могут включать в себя использование различных носителей информации: печатных материалов, видео- и аудиозаписей, Интернета. Помните: Вы не просто смотрите и слушаете – Вы учитесь, усваивая информацию, содержащуюся на различных носителях. Вам придется читать много разных материалов, возможно больше, чем приходилось раньше на других занятиях, потому что у Вас не будет лекций в режиме онлайн. Не ленитесь делать пометки в учебнике, подчеркивать в нем важные места, писать конспекты, т. е. делать все то, что необходимо для усвоения материала. Делайте для себя заметки по прочитанному. Постарайтесь представить себе, какие вопросы по изученному Вами из учебника, видео- и аудиозаписей или материалов, получаемых из Интернета, могут быть заданы Вам на экзамене.
· Развивайте в себе хорошие коммуникативные навыки. Обращайте внимание на инструкции, которые Вам даются, и удостоверяйтесь, что Вы правильно понимаете, что от Вас  требуется. Это часто помогает составить краткий набросок ответа перед тем, как начать отвечать на вопрос, независимо от того, в какой форме он задан: в письменной, посредством электронной почты, устно или на видео/аудио кассете.
· Регулярно оценивайте свои успехи. Время от времени перечитывайте цели и требования курса, чтобы видеть, каких успехов Вы достигли на пути их реализации. 
· Мудро выбирайте время для написания теста. Прежде чем сдавать тест, удостоверьтесь, что Вы правильно понимаете содержание тех учебных материалов, по которым Вы будете писать тест. 
· Найдите себе товарищей по учебе. Если Вы чувствуете потребность изучать учебные материалы вместе с другими студентами из своего класса, попросите преподавателя помочь Вам найти других студентов, которые согласились бы готовиться вместе с Вами.
· Обсуждайте свои успехи. В течение семестра время от времени спрашивайте у своего преподавателя о том, как он оценивает Ваши успехи. Также просите его помочь Вам и указывайте ему на такие места курса, которые, как Вам кажется,  являются сложными или неясными. 
· Используйте различные методы релаксации, чтобы лучше сосредоточиваться на учебе. Различные методы релаксации могут помочь Вашей учебе в целом ряде отношений, например повысить концентрацию внимания, усилить сосредоточенность и уменьшить беспокойство. Некоторые из наиболее распространенных методов релаксации включают в себя глубокое дыхание, потягивание и прослушивание успокаивающей музыки.
Соблюдайте субботний покой 
Выделение одного дня в неделю для поклонения Богу и отдыха является даром от Бога, поэтому пользуйтесь им ради собственного блага. Вы будете чувствовать себя лучше в течение других шести дней недели, если будете отдыхать в седьмой.
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