Разбор Лук.23.32 - 43.
Тема: «Две молитвы, произнесенные с креста».
Так исполнилось Ис. 53,12: "...и к злодеям причтен был..."
1. Вопрос: С какими чувствами люди смотрели на распятого Христа и что видели (книжники, солдаты, народ)?

Римские солдаты смотрели на Христа с равнодушием. Это не первый и не последний осужденный, над которым они совершают эту казнь, они привыкли совершать эту работу и смотреть на распятых. Солдаты сделали из распятия Христа забаву, устроили жестокую игру, они превратили Его страдание в посмешище, они смотрели на происходящее, как на зрелище.
Фарисей смотрели на Христа с чувством облегчения. Умер Тот, Кто подрывал их авторитет в народе. Умер Тот, Кого они боялись, Кто обличал их ложь и лицемерие, Кто не верил в их показную праведность. Они воззрели на пронзённого Иисуса, Он умер, дело сделано, словно гора упала с плеч, они почувствовали облегчение. 
Книжники торжествовали в тот момент, как будто победили Его.

Народ смотрел на пронзённого Иисуса с разочарованием, ведь они так надеялись на Него, что Он станет их царём, что Он освободит их от гнёта Римской власти, что Он восстановит справедливость в Израиле. Пронзённый Иисус разочаровал их, рухнули все их надежды, которые они связывали с Ним.

Народ видел в Нем всего лишь пророка, учителя нравственности, плотника из Назарета.
2. Вопрос: Что открывает нам молитва, сказанная Христом о самом Иисусе Христе?

Она открывает нам сердце Христа – Его великое сострадание и великую любовь.

Эти люди не просили Его молиться, но Он сам молился о них.

Если и был период в жизни Христа, когда Он мог молиться о себе, так это этот момент, но и тогда Он думает о других.

Иисус молится не за тех, кто когда-то плохо поступал с Ним несколько лет назад, а за тех, кто стоял рядом, чье дыхание Он слышал, кто убивал Его прямо сейчас.

В этот момент было бы справедливым просить о наказании, и можно было бы найти множества причин, почему эти люди заслуживают суда. Но Иисус ищет не причину для наказания, а причину, смягчающую их вину «ибо не знают, что делают».
3. Вопрос: Чему может нас научить эта молитва Христа?

Во-первых, Иисус молился даже тогда, когда холодное железо разрывало Его нервы.

Сперджен говорил: «Его душа была облечена в молитву, как наше тело в одежду». 
Подобно Христу, не оставляйте молитву, даже в самые трудные минуты вашей жизни.

Во-вторых, Иисус сказал много чудных слов, но редкое из них сравнится с Его словами: "Отче! прости им, ибо не знают, что делают". Когда дух непрощения грозит обратить сердца наши в ненависть, давайте вспомним опять Господа нашего, молящегося о прощении тех, кто распял Его на кресте. Кто-то оскорбил вас? Кто-то распускает сплетни о вас? 

Подобно Христу, помолитесь сегодня за этих людей: «Отче! Прости им, ибо не знают, что делают». Давайте всегда будем воздавать добром за зло, благословением за проклятие.

Сперджен говорил: «Мы должны направлять стрелы любви в сердца наших врагов».

В-третьих, церковь должна быть подобна Христу в ходатайстве к Богу за спасение грешников.

В-четвертых, молитва Христа говорит нам о том, что самые великие грешники могут надеяться на прощение, при условии покаяния.

4. Вопрос: Какую связь вы видите между молитвой Христа и молитвой разбойника?

В день Пятидесятницы, когда Петр обличил людей в том, что они распяли и убили Сына Божьего, три тысячи человек раскаялись в своих грехах и уверовали во Христа. Это был ответ на молитву Христа.

Молитва Христа была подобна камню, брошенному в воду. 
В месте падения образуется сперва маленький круг, а затем круги расширяются все шире и шире. И этот первый «маленький круг» и был разбойник, распятый на кресте. Это был первый ответ Бога Отца, в ответ на молитву Христа.

Оба разбойника злословили Христа и вдруг в одном из них произошли удивительные перемены в его сознании, буквально за несколько часов до смерти. Это было настоящее чудо!
Этот человек даже не предполагал, что услышит такие слова: «ныне же будешь со Мною в раю». Этот человек не предполагал, что из его ситуации есть выход, что день его смерти, станет днем его спасения, что эта история будет записана евангелистами и станет великой проповедью о Божьей благодати, великой историей, читая которую, многие грешники, видя свое безвыходное состояние, обретут вечную жизнь.

5. Вопрос: Как вы думаете, кого первым Иисус представит своему Отцу, кого первого Иисус введет во врата рая? Кто этот благословенный спутник Царя Царей?

6. Вопрос: За какие такие заслуги разбойник на кресте получил такую привилегию, быть в раю?

7. Вопрос: Как и в чем проявились его покаяние и его вера?

1) Он признал свою вину, что заслужил наказание и смерть – «мы осуждены справедливо».

2) Он верил, что Христос пострадал несправедливо.

3) Он верил, что душа человека не умирает вместе с телом.

4) Он поверил, что у Христа есть Царство и это Царство будет в лучшем мире, а не в этом.

5) Он поверил, что у Христа есть власть спасти его, что ключи от этого Царства висят на поясе у Христа, хотя Он сам висит на кресте.

6) Он молится в полном смирении. Он просит просто «помянуть» его, предоставляя Христу право решать, каким образом вспомнить его. Помяни меня, Господи и этого мне достаточно.

Последние свои силы он вложил в молитву и попросил Христа позаботиться о его душе.

Его просьба похожа на просьбу Иосифа к виночерпию (Вспомни обо мне Быт.40.14), но она достигла лучшего: виночерпий забыл об Иосифе, а Христос вспомнил этого разбойника.

7) Он открыто исповедал свою веру во Христа, назвав Его Господом.

После того, как наш Господь был распят и пригвожден к кресту, именно разбойник первым засвидетельствовал о Нем, как о Господе. Никто не поддержал его исповедание возгласом: «Аминь». Он сиял, как одинокая звезда в темном небосводе.

8. Вопрос: Какие заблуждения и ереси, существующие сегодня, уничтожают слова Христа: «ныне же будешь со Мною в раю»?
Во-первых, эти слова были сказаны только одному, покаявшемуся во грехах разбойнику. Если в раю со Христом будет только один, то, где будет другой?

Всеобщее спасение или неверие в существование рая и ада – это заблуждение.

Во-вторых, Иисус сказал «ныне», а это значит, что прямо сейчас, сразу после смерти.

Вера в чистилище или в какое-то третье место между раем и адом – это заблуждение.

В-третьих, блаженство рая, это пребывание со Христом: видеть Христа, сидеть рядом с Ним, разделять Его славу («ныне же будешь со Мною в раю»).

Верить в рай без Христа нелепо, а значит так же глупо верить, что в рай можно попасть каким-то другим путем, как не через Христа – это еще одно заблуждение.

Эта история дает нам надежду молиться за близких, проповедовать Евангелие закоренелым грешникам и верить, что Бог силен, спасти их даже в самый последний момент их жизни.

Обращение к неверующим (если есть в группе).

«И стоял народ и смотрел» - ст.35.

9. Вопрос: А как ты смотришь на то, что произошло на кресте?

Вне сомнения, слова Иисуса говорят нам о том, что никогда не поздно обратиться ко Христу. 
О многом однажды придется сказать: "Время для этого прошло. Я слишком постарел для этого". Но мы никогда не можем сказать этого в отношении обращения ко Христу. 
До тех пор, пока бьется сердце человека, призыв Христа имеет свою силу. 
Пока есть жизнь, есть и надежда, а пока есть надежда, есть место и для молитвы покаяния.

От Иисуса Христа один человек может отправиться на небеса, а другой в ад. 
По какую сторону креста находишься ты?

