Разбор Лук.23.13-31.

Тема: «Удивительный обмен, произошедший на кресте».

1. Вопрос: Почему Пилат так сопротивлялся и не хотел удовлетворить просьбу священников и народа?

Пилат не нашел никакой вины и знал по какой причине священники хотят судить Иисуса – Мф.27.18 (прочтите).

Пилат боялся предать Иисуса смерти возможно из за религиозного страха – Мф.27.19 (прочтите).

 Пилат не хотел отдавать Иисуса на смерть возможно из за политических соображений.

Требуя смерти Иисуса, священники этим самым показывали свое неповиновение политической власти Пилата. Пилат мог думать о том, что настало время показать им кто в доме хозяин.

Во всем этом мы также можем усмотреть Божье провидение. Бог хотел, чтобы даже враги Христа в Писании, во всеуслышании засвидетельствовали о том, что Он невиновен.

2. Вопрос: Кто еще в Писании засвидетельствовал о невиновности Христа?

Три раза Пилат огласил, что Иисус не виновен, что он никакой вины в Нем не находит. 

Ироду также не удалось найти ни единой зацепочки для обвинительного приговора Иисуса. 

Даже Иуда, предавший Иисуса, вернулся к фарисеям с повинной на устах, говоря: «Я согрешил в том, что предал невиновного, невинную Кровь»? Сам предатель Иисуса, подтвердил, что Иисус был невиновен. 

Знаете, что сказала жена Понтия Пилата? Она сказала: «Не делай ничего Праведнику тому». 

Вы знаете, что сказал сотник? «Истинно человек сей, был праведник». 

Бандит на кресте провозгласил: "Он ничего худого не сделал".

Бесы признали в Иисусе святого Божьего Сына. Никогда ни диавол, ни бесы не признавали чью-нибудь божественность, кроме Иисуса Христа. Но когда к ним подошёл Иисус, они закричали: "Знаем Тебя, кто Ты, Святой Божий".
Сегодня Бог смотрит на нас через праведность и непорочность Христа. Благодаря Христу Бог сможет сказать на суде о каждом верующем: «не нашел человека сего виновным ни в чем».

3. Вопрос: Почему Пилат все же уступил требованию народа?

Пилат с одной стороны, хотел отпустить Иисуса, но с другой стороны хотел угодить иудеям и получить одобрение от людей – ст.21,23-24 (прочтите).

Священники поставили Пилата в такое положение, что если он отпустить Иисуса, то может сам лишиться и занимаемого места и даже жизни – Ин.19.12 (прочтите).

4. Вопрос: Почему народ требовал смерти Иисуса (невиновного), а не Вараввы (виновного)?

Ответ очевиден, священники сделали со своей стороны все возможное, чтобы настроить народ против Иисуса и убедить просить именно Его смерти – Мф.27.20-21 (прочтите).

Так было во все времена. Очень часто правители отдельных государств, имея во власти средства массовой информации, манипулировали сознанием народа и направляли его в то русло, которое нужно было им.

5. Вопрос: Как через удивительные обстоятельства освобождения Вараввы вы бы могли объяснить суть Евангелия, как и почему мы будем спасены от наказания Божественного суда?

Варавва – это символ грешника, заслуживающего осуждения, но избавившегося от него, чудесным образом. Все происходившее – это символ удивительного обмена, который происходит между Христом и грешником.

Перед Богом невинный Христос стал виновным за нас, чтобы мы, виновные, могли стать невиновными в Нем и избавиться от осуждения. 

Какой удивительный обмен! В этом и есть суть Евангелия – невиновный умирает вместо виновного!

Давайте попробуем представить себе то, что увидели женщины. Иисуса ведут на распятие. Зрелище поистине страшное. Впереди Его ожидает распятие и мучительная смерть. За ним наблюдают женщины и не могут удержаться от слез. Как можно не плакать, видя Его страдания? Как можно оставаться равнодушным и не плакать, зная, что Его ведут на мучительную смерть?

6. Вопрос: Почему Иисус говорит женщинам о том, чтобы они не плакали о Нем?

Призыв Иисуса не плакать о Нем – это предостережение против плача без веры. 

Женщины плакали, до конца не понимая, что происходит. Они лишь видели жестокое обращение с добрым человеком, который ничего худого не сделал. Но они не видели в Нем Богочеловека, Господа и Спасителя. Поэтому слезы, в которых не было веры в Него, как в Спасителя, были также тяжелы для Иисуса, как поперечная перекладина креста. Он хотел лучше не увидеть в их глазах слез, но увидеть веру. Но это был, плачь без веры.

Иисус призывает женщин не плакать о Нем, потому что у них были причины плакать о себе.

7. Вопрос: Но разве женщины страдали? Разве их вели на распятие? Почему они должны были плакать о себе?

Иисус направляет их рыдания в другое русло. Иисус разъясняет, почему они должны плакать о себе и о детях своих. Иисус пророчествует о гибели и разрушении Иерусалима. Это страшное событие действительно произошло в 70 году н.э. Иерусалим был захвачен и уничтожен римлянами. Всех жителей города убивали, не жалели никого: ни женщин, ни детей, ни стариков. 

Во время осады и голода некоторые матери даже ели своих детей. От Иерусалима осталось пепелище и кладбище (описывает иудейский историк Иосиф Флавий).

8. Вопрос: Какой смысл вложил Иисус в сравнение о зеленом и сухом дереве?

Очевидно, что зеленое дерево – это сам Иисус, а сухое дерево – это жители Иерусалима.

Иисус сравнил жителей Иерусалима с сухим деревом, которое предназначено для огня. Поистине жители Иерусалима были готовы к суду, потому что жили без веры, потому что отвергли Христа, как Спасителя и вели Его на казнь.

Если люди подвергли наказанию и суду невиновного (зеленое дерево), то, что же сделает Бог с грешниками (сухое дерево), которые действительно подлежат суду? Если римляне взвалили подобные уничижения и страдания на безгрешного, невинного Сына Божьего, то какое ужасное наказание падет на убийц, виновных в смерти возлюбленного Божьего Сына?
Самые святые люди в сравнении со Христом, всего лишь сухие деревья, подлежащие огненному суду.

Но гибель Иерусалима – это всего лишь образ той гибели и того суда, который ожидает каждого, кто живет без Христа. Потому что каждый человек является грешником (сухим деревом), заслуживающим Божьего суда. Ведь тот, кто плачет об Иисусе, но при этом не признает Его своим Господом, должен плакать о себе, потому что Иисус придет судить его.

9. Вопрос: В сравнении, которое привел Иисус («зеленое и сухое дерево»), какую можно увидеть надежду для нас?

Какой удивительный обмен! «Зеленое дерево» бросают в огонь, вместо «сухого»!

Зеленое дерево, не подлежащее огню, сжигают. Что же будет с сухим деревом, заслуживающим огня? Его не станут сжигать, потому что вместо него сожгли зеленое дерево.

Иисус («зеленое дерево») подвергся огню Божьего суда, вместо нас («сухие деревья»). 

В этом и есть наша надежда. Если зеленое дерево подверглось суду, то сухое дерево может избежать суда, через покаяние и веру, через плач о своих грехах.

Поэтому если вы плачете о себе и своих грехах, то Бог не сожжет вас в адском огне, как сухое дерево, хоть вы и заслуживаете этого, потому что вместо вас в этот огонь был брошен Иисус («зеленое дерево»). 

