



Молитва. 

Нам нужно молиться, потому что Бог нас всегда слышит и всегда нам отвечает.  

Необходимость молитвы за людей вытекает из убеждения, что Бог обращает человека Духом Святым через Слово. С другой стороны, за обстоятельствами человека, позволяющими ему слышать Слово,  тоже может стоять Бог. 

Поэтому, мы молимся за то:

А. Чтобы приглашенные пришли (в этой области необходимо вести духовную борьбу).

Б. Чтобы Бог "приготовил" сердца пришедших. 

В. Чтобы Бог помог настроиться ведущему беседу. 

Нужно ли молиться, если на беседе присутствуют неверующие?

Понятны опасения, что нас могут принять за фанатиков. И тем не менее, желательно объяснить вновь пришедшим, что мы верим в живого Бога, который обладает качествами личности: Он слышит наши благодарности и отвечает на наши просьбы. 

Какую форму молитвы использовать, если на беседе присутствуют неверующие?

 Одна из возможных форм - это публичная молитва благословения. Не плохо ее совершать, пригласив всех встать на ноги, сделав оговорку, что кто не желает вставать - может остаться сидеть.

В заключение беседы, не плохо помолиться о нуждах всех присутствующих. У каждого человека в те или иные периоды жизни встречаются проблемы. Выслушать нужду и помолиться - это хороший способ выражения нашей любви к человеку.

Если в группе есть несколько христиан, то не плохо приходить на беседу за минут 15-30 до начала и молиться о предстоящем собрании.

Очень важно каждый день молиться за каждого посетителя бесед, и особенно за неверующих. 

Необходимо в наших молитвах нести к Богу не только нужды, связанные с нашим личным служением, но и нужды того целого, частью которого мы являемся (ССХ, церковь и т.д.)
