Тема: Как тратить свои деньги.
Дата проведения: 

«Благовестие»  10.02-16.02.

«Новая Земля» 16.03-22.03.

Приурочена к проповеди: «Испытай Бога». 
Вопросы для обсуждения в группах по изучению Библии и общения пасторской (учительной) проповеди (15-20 минут).

1. Что особенно коснулось лично вас?

2. Какова главная идея проповеди? 

3. К чему Бог призывал нас через проповедника? 

4. Как исполнить то, к чему Бог призывал нас?

5. С какими препятствиями мы столкнемся на пути исполнения Божьего призыва?

Как тратить свои деньги.

1. Как вам кажется, почему у многих людей систематически не хватает денег? 

2. Есть ли связь между идеями Пр. 3:9-10 и нехваткой денег?

3. Какие практические уроки содержатся в Книге Притчи 6:9-11?

4. Что мы узнаем о труде в Еф. 4:28?

5. Какая заповедь содержится в 1Фес. 4:11-12?

6. Какие истины о деньгах мы узнаем из Притч 21:20 и 29:3?

7. Какие истины о деньгах мы узнаем из Притч 22:7? 

8. Можно ли брать деньги в долг?

9. Какой принцип в отношение денег содержится в 1 Тим. 5:8? 

10. Какие практические уроки вы извлекли из сегодняшней беседы? 

	  Денежные расходы: господство над  деньгами

	

	


	

	Деньги являются неотъемлемым аспектом жизни. Мы не можем избежать взаимодействия с ними. Они могут быть хорошим слугой или ужасным господином. В любом случае, они влияют на все другие сферы нашей жизни. 
Иисус напоминает нам об этом, когда спрашивает, "Итак, если вы в неправедном богатстве не были верны, кто поверит вам истинное?" (Луки 16:11). Этот стих говорит о том, что то, как мы распоряжаемся нашими материальными благам,  показывет насколько мы успешны в нашем духовном росте.
 Контролируете ли вы свои финансы?

Верны ли вы в «неправедном богатстве»?
Опасность чрезмерных расходов

Финансовые проблемы возникают по различным причинам, но самая распространенная из них -  чрезмерная трата  денег. Это может означать то, что мы тратим все деньги, которые у нас есть, не оставляя ничего на пожервования или будущие расходы. Трата всех денег почти всегда ведет к долгам: мы тратим деньги, которых у нас нет. Жизнь на занятые деньги ограничивает наши будущие ресурсы, таким образом, мы начинаем  порочный  цикл постоянно растущих долгов, которые могут привести к достаточно безнадежной ситуации. 

Привычка чрезмерно расходовать деньги и брать деньги в долг может появиться в любом возрасте. Один молодой человек, готовясь к свадьбе, внезапно обнаружил, что должен сперва выбраться из финансовой ловушки. Он отдолжил деньги, чтобы купить дорогую гитару, и ему нужно было сначало вернуть долг. Молодой семье пришлось отложить покупку квартиры. Так как вместо того, чтобы откладывать на первый взнос за квартиру, они купили дорогую машину.  Одной студентке пришлось занимать деньги на оплату университета так , как она слишком много денег потратила на отдых в Турции. 
Люди с большим доходом от этого не застрахованы. Одному обеспеченному бизнесмену пришлось продать 2 своих бизнеса  для того, чтобы оплатить кредит, который он взял для покупки большого дома и новой машины. Он наслаждался всем тем, что можно купить на деньги и кредит, но отказывался подсчитывать свои долги. Когда же, в конце концов, он это сделал, они превашали миллион долларов! 
Первопричина чрезмерных расходов
Психологические факторы могут быть причиной того, что человек тратит слишком много денег. Бизнес мен, о котором я говорил выше, чувствовал себя ребенком, который лишён всего. Он решил, что он и его семья будут наслаждаться  всем, что может дать эта жизнь. Другие люди  имеют низкое о себе мнение, и поэтому пытаются компенсировать это выставляя на показ своё богатство. Некоторые ищут эмоциональную защиту в материальных вещах, когда чувствуют себя недостаточно любимыми или принятыми.  
 Чаще всего появление этой проблемы имеет более простое объяснение. Некоторые люди просто не знают, как управлять своими финансовыми делами. Эта проблема особенно остро стоит для тех, кто отказывается принимать советы семьи или друзей христиан, или кто не может получить такой совет потому, что они не очень близки со своей семьёй и у них нет хорошей церкви, где они могли бы чувствовать себя, как дома.
Настойчивость нашего общества на сиюминутном удовлетворении желаний ободряет людей на чрезмерные расходы.  Рекламы, окружающие нас, создают искусственные «нужды» и, тем самым,  являются ещё одним большим стимулом к тому, чтобы люди чрезмерно тратили деньги.
Все эти первопричины чрезмерного расходования денег находят благоприятные условия для развития в материализме – вечное желание материального и рабская зависимость от материальных вещей. Материализм проявляется в жадности ( ненасытное желание того, что нам не принадлежит) и собственничистве (эгоистичное пристрастие ко всему что у нас есть). Чрезмерная трата денег  почти всегда связана с ненасытным желанием приобретать больше. 

Взгляд Бога на деньги
Я верю, что ответ на то, как получить контроль над нашими финансами лежит глубже, чем просто в хороших знаниях правил финансового менеджемента. Они необходимы, но более существенным  является процесс становления зрелыми  в очень важной сфере нашей жизни -  разуме.  Когда мы преображаемся обновлением нашего ума, мы можем «познавать, что есть воля Божия» (Рим. 12:2).

  Мы начинаем с того, что Библия говорит о деньгах, потом, исходя из этого, мы строим философию  того, как нам относиться к материальному. Философия - это простая система принципов, которые руководят нашими действиями. Если мы хотим добиться контроля, наша философия должна основываться на открытой Божьй истине. Вот несколько важных  моментов:  
Материальные вещи являются Божьим благославением: Бог создал материальную вселенную как источник снабжения, а не искушения. Он сказал о Своём творении «очень хорошо»  (Быт. 1:31). Деньги представляют из себя материальное. Они функционируют как средство обмена и как что-то имеющее ценность, помогая использовать творение Бога разными способами. 

Если те материальные вещи, которые создал Бог есть хорошо, так такими же являются и деньги, как их заменитель в обмене. Следовательно, наше отношение к деньгам и материальным вещам должно быть положительным.

Я часто предлагал своим слушателям сделать небольшой тест: я просил их записать эмоции, которые у них вызывает слово деньги. Чаще всего в ответах доминируют такие эмоции как волнение, озабоченность, вина или желание. Такие эмоции должны быть заменены прославлением радостью и благодарностью, которые выливаются в постоянное празднование  Божьего творения.   Правильное отношение к деньгам необходимо для того, чтобы научиться их контролировать.  
Человек является подотчетным управителем.. Ответственность естественным образом следует за свободой. Во всем Писании люди постоянно были подотчетны за свои отношения, решения и действия. Писание устанавливает принцип  личных владений, или частной собственности запрещая воровство (восьмая заповедь). Владение собственностью подразумевает контроль над ней (МФ. 20:15, Деяние 5:4).

Но с нашим правом контролировать то, что у нас есть, приходит ответственность использовать это как Божьи домоправители, быть подотчетными Ему. Эта ответственность управления является делом лично каждого. В притче Иисуса о талантах (Мф. 25:14–30), каждый управитель был подотчётен, каждый из них по своему усердию получил либо награду либо укор . Апостол Павел показывает пример того, как нужно быть ответственным за свои финансовые нужды, не смотря на то, что у него было право получать поддержку от тех, кто получал пользу от его служения (2 Фес. 3:6–10). Он ободряет своих последователей на то, чтобы они работали для восполнения своих нужд и нужд других людей. (Еф. 4:28, 1 Фес. 4:11–12).

Если мы не покажем Богу, что мы заслуживаем доверия в обращении с малым материальным богатством, то мы не можем ожидать, что Бог доверит нам истинные богатства вечной ценности. (Луки. 16:11).

Мы ответственны за других.  Истинный союз интереса и даяния, в котором плоды личного управления каждого способно ответить на нужды других людей в обществе, является замечательной средой для обучения финансовому управлению. Ранняя церковь являлась примером такого вида общества. (деяние 4:32–37). Павел наставлял их в этом, он писал «каждый из вас не о своих лишь нуждах заботься, но и о нуждах других» (Фил. 2:4).

Интерес, который мы проявляем к другим должен также включать в себя материальные вещи. Мы можем проявлять этот интерес давая или принимая, а также давая мудрые советы. Тот, кто по привычке тратит больше чем надо, может сделать существенный шаг к исправлению тем, что подчинит свои финансовые дела анализу и  советам членов христианского общества, которые достаточно обучены и хотят помочь ему. Бизнесмен с проблемой в миллион долларов, которого я упомянал ранее, потом узнал, что пять его братьев-христиан готовы были помочь ему и деньгами и советом.

Владение финансами

Вот несколько основных принципов необходимых для финансового контроля:
· Трать меньше денег, чем ты зарабатываешь. . "Вожделенное сокровище и тук - в доме мудрого; а глупый человек расточает их." (Притчи. 21:20,). 

Наш стандарт жизни должен быть таким, чтобы общие затраты были ниже чем доход. Для этого нам нужна философия жизни, которая помогала бы нам смотреть на материльное с правильной точки зрения. Если мы живем в истинном христианском обществе, то всегда будет достаточно средств, чтобы справиться даже с самыми сложными внезапными проблемами, не нарушая это правило. 
Это важный шаг к финансовой свободе. Особенно важно, чтоб это правило никогда не нарушалось, так как нарушения имеют тенденцию накапливаться и  неизбежно делать проблемы завтра хуже чем проблемы сегодня. Но это настолько очевидно, что часто на это не обращают внимания, и такое нарушение является источником почти всех финансовых трудностей.  
Как нам убедиться, что мы не нарушаем это правило? (бюджет, подотчётность, мудрые советы)
· Установите приоритеты в использовании своих денежных средств. 
Много писалось о том, в каком порядке должны расставляться приоритеты у христианина, но ваше основное руководство должно исходить из Божьего Слова. Тратить на жизнь меньше, чем зарабатывать, значит,  контролировать необходимые расходы, и иметь, по крайней мере, небольшой остаток  для того, чтобы использовать  его на неосновные приоритеты – включая даяния и сбережения. 
     Составьте сейчас список приоритетов и сравните их друг с другом. 
Держите кредит под контролем. . "Богатый господствует над бедным, и должник делается рабом заимодавца" (притчи. 22:7). 

В нашем обществе кредит является  большой помехой в финансовом контроле. Он не только всегда доступен, но он и навязывается потребителю  посредством умно составленной рекламы  денег и продукта. 

Использование кредита  на покупку  чего-то большого и ценного - ценность, которого возрастает с течением времени  -  и что практически не возможно купить за наличные деньги, например, дом, может быть выгодным. Некоторые люди могут сказать, что нужно использовать кредит на покупку чего-то, что с течением времени  немного обесценивается, как, например, машина, хотя я бы лично вам советовал купить наличными машину б/у. ( статистика утверждает, что стоимость покупки, оформление страховки и  вождение машины б/у ВСЕГДА ниже в расчёте на милю, чем у новой. Даже включая стоимость ремонта. ) 

Для потребительских товаров -  вещей, которые быстро изнашиваются или пропадают после использования- использование кредита говорит о том, что вы тратите гораздо больше, чем зарабатываете!  Основная цель кредита – служить материализму. Он использует завтрашний доход для удовлетворения сегодняшних желаний. 
Или, если сказать прямо,  это воровство из собственного будущего и будущего тех кто от нас зависит. «Добрый оставляет наследство и внукам»  пишет Соломон (3притчи. 13:22). Если "  глупый человек расточает их»        (Притчи. 21:20, ), может ли для кого-то быть хорошо, если он тратит больше, чем получает? Это именно то,ч то делает человек  живущий в кредит. 
Когда, как вам кажется, хорошо брать деньги в долг?
учитесь покупать мудро. Хорошая жена в  Притчах 31,  , " Она чувствует, что занятие ее хорошо " (ст. 18). Очевидно она искала то, что можно было бы выгодно купить.!   (Заметьте, она  " Задумает она о поле, и приобретает его," ст. 16.) 

Я не думаю ,что будет преувеличением, сказать, что затраты одной семьи в $500 могут стоить другой  $1,000. Многие факторы подпадают под это расхождение, но самые важные из них это простой здравый смысл, терпение, и желание усердно искать то, что будет покупкой  по наиболее выгодной цене.  
Вскоре после свадьбы, жена решила, что приобретение швейной машины может заметно уменьшить расходы семьи на одежду. Она увидела целую страницу рекламы в газете, которая предлагала ту самую машинку, что она хотела со скидкой $10 и оплатой $10 в месяц на протяжнии 24 месяцев, что, в общей сложности, составляло $250. Её муж согласился на покупку швейной машины. Но ему не нравился способ оплаты. Вместо этого, они каждый месяц откладывали по чуть-чуть, и спустя шесть месяцев купили точно такую же машину в оптовом магазине за $106.

Эти цифры не являются чем-то необычным. Они типичны для ожидаемой разницы между мудрой покупкой за наличные и покупкой в розницу используя кредит. 

Какие принципы мы можем использовать сегодня для того. чтобы уменьшить затраты и покупать мудро?

Финансовая свобода – возможность контролировать свои финансовые дела – это не просто замечательный опыт, это разрешение проблем. Она готовит нас к плодотворному служению в других сферах жизни.  Я верю, что это один из необходимых шагов к христианской зрелости. Когда мы живем тратя меньше, чем мы зарабатываем, мы можем быть щедрыми на царствие Божие и поддерживать Божье служение. Будет неправильно, если мы ничего не будем вкладывать в  вечное царство, частью которого нас сделал благой Бог.
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