Вопросы для обсуждения в группах по изучению Библии и общения пасторской (учительной) проповеди (15-20 минут). 

1. Что особенно коснулось лично вас?

2. Какова главная идея проповеди? 

3. К чему Бог призывал нас через проповедника? 

4. Как исполнить то, к чему Бог призывал нас?

5. С какими препятствиями мы столкнемся на пути исполнения Божьего призыва?

Пасхальный разбор 1Кор. 15 

Внимание. Рекомендуется проводить в пасхальное воскресение, или на следующей после пасхи неделе. Данный разбор очень объемный и сложный. Пожалуйста, уделите время для подготовки. 

1. Прочитайте внимательно, пожалуйста, 15 главу 1 послания Коринфянам. Какая проблема существовала в Коринфской церкви? Какие стихи указывают на это?
Похоже, что верующие в Коринфе не верили в воскресение мертвых в теле, хотя и не отрицали воскресения Иисуса Христа – ст. 12, 16, 32.

2. Стихи с 1 по 11. В чем сущность Евангелия, и каким образом определение Евангелия используется Павлом для опровержения взглядов некоторых коринфских верующих? 
Сущность Евангелия  записана в стихах с 3 по 5: Иисус Христос умер за наши грехи по Писанию, Он был погребен, воскрес и явился многим людям. В дальнейшем, апостол будет строить свой аргумент на том, во что верили сами коринфяне (ст.1), что Иисус Христос воскрес из мертвых. 
3. Стихи с 12 по 19. Каким образом апостол развивает свой аргумент в стихах 12-13; ст. 14; 15-16; 17-19?

12-13: если воскресение мертвых не возможно, значит и Христос не мог воскреснуть; 14: а если это так, то и проповедь и все остальное – вера – бесполезны; 15-16: а это значит, что все апостолы и все, кто проповедует воскресение Христа – лжесвидетели, обманщики; 17-19: это значит, что всем нет надежды на воскресение из мертвых, -- даже умирающие верующие погибают.   

4. Стихи с 20 по 34. 
А) Какую аналогию использует Павел для доказательства воскресения мертвых в стихах 21-23? 
Аналогия Адама и Христа. Через Адама смерть пришла на каждого живущего, подобным же образом и воскресение станет реальностью для всех верующих во Христа. 

Б)  О каких начальствах, властях и силах говорится в стихе 24? О каких врагах в ст. 25 и 26? Сравните эти стихи с пЕвр. 2:14-15. 
 Похоже, что речь идет о духовных сущностях, которые апостол Павел называет начальствами, властями, господствами, силами, духами злобы поднебесной и др. Похоже, что дьявол обладал властью над смертью, но Иисус лишил сатану абсолютной власти над смертью и настанет день, когда смерть будет брошена в озеро огненное (Откр. 20:14; возможно, идет речь об ангеле смерти). 
В) Что значит креститься для мертвых (ст. 29) и каким образом апостол использует этот стих для доказательства воскресения мертвых? 

«В раннехристианской церкви существовало крещение за другого. Если умирал человек, намеревавшийся стать христианином, проходивший соответствующее наставление, то за него иногда крестился другой человек. Этот обычай возник из предрассудка, что некрещеный человек лишается небесного блаженства. Для того чтобы защитить человека от такого исключения, люди иногда добровольно крестились во имя умершего. Здесь Павел не одобряет, и не высказывается против такой практики. Он просто спрашивает, был бы смысл в этом, если бы не было воскресения и мертвые никогда не воскресали» (Баркли).


Г) Каким образом стихи с 30 по 32 являются частью общего аргумента 15 главы?

Апостол утверждает, что если мертвые не воскресают, то бесполезно переносить невзгоды за имя Христа и жить нравственной жизнью. 

5. Какая проблема поднимает в стихе 35? 
Каким образом возможно воскресение и какое будет тело у воскресших. 

6. Какую аналогию использует Павел в стихах с 36 по 38?

7. Что имеет в виду Павел в стихах с 39 по 41? 
          «Опыт учит нас, что Бог находит приемлемое тело для каждой формы земной жизни и каждой формы жизни на небе. Опыт не учит нас тому, что существует форма жизни, для которой бы не было найдено приемлемого тела».

8. Какие противопоставления мы обнаруживаем в стихах с 42 по 44 и что они значат?
9. Стихи с 45 по 49. 

А) Кто первый и кто последний Адам? 

Б) Какие характеристики первого и последнего Адама мы находим в тексте? 

В) Что значат стихи  48 и 49? 
      10. Что мы узнаем о новом теле из стиха 50? 

      11. О каком событии говорится в стихах с 51 по 54? 

      12. стихи с 55 по 58. Каким образом смерть связана со грехом? Какова роль Христа в воскресении верующих из мертвых? 

Главная идея главы: воскресение верующих в новых телах неизбежно, потому что Иисус Христос воскрес и победил смерть. 

