Разбор (1-е послание Коринфянам) №6

Тема: «Безнравственность в церкви» - 1Кор.5.1-13.

Вступление: Город Коринф во дни Павла во многом был подобен современному нам обществу. Коринфяне упорно стремились жить по-своему. Половая распущенность была безудержной, и церковь, - тогда, как и сейчас, - не оставалась нетронутой этой бедой.

Главное, для чего Павел написал эту главу, чтобы призвать коринфян наказать упорствующих во грехе членов церкви. В этой главе он объясняет, почему наказание необходимо, говорит о том, каким оно должно быть, по какой причине, и в какой сфере должно накладываться. 

В этой главе Павел рассматривает такие вопросы как: 

1) необходимость наказания; 2) метод наказания; 

3) причины наказания; 4) сфера наказания.

ГРЕХ И САМОДОВОЛЬСТВО (1 Кор. 5,1-8)

1. Вопрос: Исходя из текста, могли бы вы описать проблему, которая была в церкви?

Пояснение: В церкви в Коринфе произошел особенно неприятный случай. Мужчина вступил в негласную связь со своей мачехой. Такая вещь могла возмутить даже язычника, и была четко и определенно запрещена иудейским законом (Лев. 18,8).

Как заметил Павел, такого блудодеяния было не слышно даже у язычников. Из работ Цицерона и других римских авторов можно узнать, что такого рода инцест был строго запрещен также и по римскому праву. Римские законы предусматривали за это преступление наказание ссылкой на остров. 

Член коринфской церкви был повинен в таком грехе, каким не грешили даже его соседи-язычники - и какой они не потерпели бы в своей среде. 

Поэтому этот грех был тяжелым препятствием на пути свидетельствования этой церкви.

Во-первых, настоящее время глагола "имеет" указывает, что грешное поведение длилось в течение некоторого времени и все еще продолжалось. Это не было нечто, случившееся однажды, это не была короткая связь, - это были продолжительные и открытые отношения. 

Во-вторых, поскольку Павел не призывал коринфян наказать также и женщину, по-видимому, она не была христианкой.

2. Вопрос: Что, по вашему мнению, так сильно возмутило Павла и почему?

Пояснение: Павел был потрясен самим фактом греха, но еще больше поражало его отношение Коринфской церкви к грешнику. Они самодовольно приняли это как должное и не предприняли ничего против сложившегося положения. Но не меньшей угрозой, чем сама аморальность, была терпимость церкви по отношению к ней.

Для выражения горя, которое должно было охватить Коринфскую церковь, Павел употребляет греческое слово, означающее плач по покойнику (ст.2).
Небрежное отношение к греху всегда является опасным симптомом. 

Церковь, которая не плачет над грехами, особенно над грехами в своей собственной среде, находится на грани духовной катастрофы. 

Когда грех перестает нас шокировать, мы теряем защиту от него.

Один христианский автор писал: «Порок - чудовище, столь мерзкое на вид, что кто его увидит - прочь бежит; но, видясь часто, с ним мириться, начинаем, жалеем, а потом - в объятья заключаем». По этому пути и пошла церковь в Коринфе.

3. Вопрос: Какой совет дает Павел?

Пояснение: Павел пишет, что против такого человека нужно принять серьезные меры. В образной фразе он заявляет, что его следует предать сатане. Он подразумевает под этим, что этого человека необходимо отлучить от церкви. 

Павел смотрит на мир как на царство сатаны (Иоан. 12,31; 16,11; Деян. 26,18; Кол. 1,13), а на Церковь как на царство Бога. 

Вывести человека, исповедующего христианство, из своей среды, отлучить его от церкви, - это будет означать предать (его) сатане во измождение плоти.

Мф. 18:15-17 - Апостол призывал их применить эти принципы на деле.

Господь объяснял, что ответственность за наказание грешников несет местная община. А когда местная община действует во имя Иисуса, то есть согласно Его слову, она может быть уверена в том, что действует Его силою.

Ведь именно в контексте Своего учения о церковном наказании Господь сказал "что вы свяжете на земле, то будет связано на небе" и "если двое из вас согласятся просить о всяком деле, то чего бы ни попросили, будет им от Отца Моего небесного. 

Ибо, где двое или трое собраны во имя Мое, там Я посреди них" (Мф. 18:18-20)

4. Вопрос: Какую цель преследует Павел, предпринимая такие меры против этого человека?

Пояснение: Наказание не находится в противоречии с любовью. Фактически, как раз наоборот: с любовью несовместима безнаказанность. "

Ибо Господь, кого любит, того наказывает; бьет же всякого сына, которого принимает" (Евр. 12:6). Господь наказывает Своих детей, потому что Он любит их.

Наказывать - трудно, наказание причиняет боль и часто разрывает сердце. 

Когда мы применяем церковную дисциплину к живущим во грехе верующим, это не значит, что мы их не любим. Наша любовь должна быть не сентиментальной терпимостью, а исправляющей любовью (ср. Пр. 27:6).

Раннехристианская Церковь наказывала не с тем, чтобы исправить грешника.

И далее Павел дает практический совет. В стихах 5,6-8 он в метафорической форме призывает Коринфскую церковь очиститься, используя при этом примеры из иудаизма.

5. Вопрос: Что хочет пояснить Павел и чему научить верующих в Коринфе, используя эту метафору 1Кор.5.6-8?

Пояснение: За исключением очень небольшого числа случаев, дрожжи в иудейской литературе всегда обозначают зловредное влияние. Иудеи отождествляли брожение с разложением, поэтому закваска означала вредное влияние.

Пасхальный хлеб, опять же, был пресным (Исх. 12,15; 13,7). Более того, в законе сказано, что накануне Пасхи иудей должен зажечь свечу и по особому ритуалу обыскать свой дом в поисках закваски, и каждый маленький кусочек выбросить 

(ср. картину осмотра Богом Иерусалима со свечой - Соф. 1,12). 

В том примере, который приводит Павел, закваска иллюстрирует влияние. Все тесто в этом примере - местная церковь. Если греху дать возможность, он испортит всю церковь, подобно тому, как закваска квасит все тесто. В том состоит природа греха, чтобы бродить, портить и распространяться все шире. Грех не долго остается изолированным. 

Если не изъять его из среды верующих, он будет распространять свою инфекцию до тех пор, пока не заболеет вся община.

Разве не знаете, что малая закваска квасит все тесто? 

Если бы он использовал более современное сравнение, он бы сказал: разве вы не знаете, что одно гнилое яблоко может испортить всю бочку?

Фиатирская церковь во многом была образцовой. Она была сильна в "любви, и служении, и вере, и терпении", и росла, совершая все больше добрых дел.

 Но она с терпимостью относилась к "жене Иезавели, называющей себя пророчицею" (Отк. 2:19-20). 

Некая женщина в церкви, претендовавшая на то, чтобы говорить от имени Бога, на самом деле вводила в заблуждение других верующих.

Если допускать грешное влияние в церкви, оно может испортить все общество, как дрожжи вызывают брожение всего теста. И в этом важная практическая истина. 

Иногда следует наказывать ради блага Церкви. Яд надо удалить, прежде чем он распространится по всему телу. 

Церковная дисциплина всегда должна содействовать исправлению грешника и благу Церкви. 

Церковная дисциплина никогда не должно мстить, но предохранять и исцелять.

ЦЕРКОВЬ И МИР (1 Кор. 5,9-13)

6. Вопрос: Что имел ввиду Павел, когда говорил, чтобы члены церкви «не сообщались с блудником»?

Это относилось только к нечестивым братьям по церкви, которых следует наказать, исключив их из церкви до тех пор, пока они не изменят своего поведения. Но некоторые христиане поняли это указание как абсолютный запрет, который можно было соблюдать лишь при полном отречении от мира. 

Очевидно, эта церковь прекратила общение с неверующими вместо того, чтобы прекратить общение - с нераскаянными верующими.

На нас не лежит ответственность судить внешних. 

Внешним мы должны свидетельствовать, но не судить их. Но на нас лежит ответственность судить тех, кто внутри церкви (внутренних). 

7. Вопрос: Что значит «и не есть вместе»?

8. Вопрос: Что значит «извергните развращенного из среды вашей»?

Пояснение: Если нарушители не послушают совета и предостережения двух или трех верующих и даже целой церкви, их следует вывести из общины. Им нельзя разрешать участие ни в какой деятельности церкви, - ни в богослужениях, ни в Воскресных школах, ни, даже, в социальной работе. Они должны быть отрезаны от группового общения с другими христианами, не исключая и совместных трапез, где завязываются дружеские отношения. (ср. 2 Фес. 3:6-15). 

Если он грешит, он должен потерять связь с единоверцами, чтобы не заразить их своей испорченностью. Боль, вызываемая такой изоляцией, может обратить этого человека к раскаянию.

Ни одна церковь не обладает таким железным здоровьем, чтобы справиться с инфекцией греха, постоянно проникающего в ее среду. В этом отношении церковь не больше способна противиться беде, чем бочка самых здоровых и питательных яблок может сопротивляться порче, исходящей от одного единственного гнилого яблока. Единственное спасение в обоих случаях - изоляция.

Посему Павел заключает отрывок призывом: "Итак, извергните развращенного из среды вас". Это цитата из Втор. 17,7 и 24,7. Назрело время, говорит Павел, когда приходится удалять раковую опухоль хирургическим путем. Нужно принять решительные меры, дабы предотвратить вспышку инфекции.

Это не значит, что каждый в церкви должен быть совершенным, ведь это невозможно. 

Каждому случается впадать в грех, каждый имеет несовершенства и недостатки.

Церковная дисциплина не предполагает существования «спецгруппы духовных детективов», занятых ловлей преступников.

Павел ясно говорит о том, что отлучать от церкви следует только тех, кто совершает исключительные грехи, - вроде того брата, который жил со своей мачехой.

Изгонять из общины следует не тех, кто признал свой грех и жаждет праведности, но тех, кто постоянно и нераскаянно упорствует в грехе, несмотря на все советы и предостережения. 

Нам следует продолжать любить их и молиться за них, чтобы они покаялись и вернулись к чистой жизни. И, если они действительно покаяться, нам следует встретить их с радостью и весельем, "простить и утешить" и принять назад в общину (2 Кор. 2:7).

1. Как взгляд Павла на ситуацию в Коринфской церкви отличен от их собственного? (ст. 2 и 6).

2. Какое указание дает Павел в отношение этого человека? Что это значит?

3. Почему так важно было извергнуть человека из среды церкви?

4. Как примирить учение Павла в 5-й главе со словами из 4:3-5? 

