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Философия музыкального служения 
Поклонение заключается в признании ценности или достоинства; почтении, которое оказывается божественному существу или сверхъестественной силе; необычное по форме проявления уважение, обожание или посвящение себя предмету восхищения.
“Слово Христово да вселяется в вас обильно, со всякою премудростью; научайте и вразумляйте друг друга псалмами, славословием и духовными песнями, во благодати воспевая в сердцах ваших Господу”.  Кол. 3:16


Музыкально служение должно быть согласовано со всеми другими направлениями служений в церкви. Оно должно вовлекать неверующих и неутвержденных, чтобы они полностью полагались своей верой на Христа, оно воодушевляет христиан к тому, чтобы расти в святом знании и посвящении Христу, даруя им возможность служить и в конечном итоге прославлять Бога. Особенно это проявляется через поклонение Богу в пении (Пс. 26:6), игре на инструментах (Пс. 150). Прославление приподнимает эмоции сердца (Иак. 5:13), помогает нам изучать Писание и духовные истины (Пс. 31:7,8; Ис. 55:11), воодушевляет и подтверждает библейскую истину в умах верующих (Еф.5:18-19), оно также полезно труду благовестия (Дн.16:25-30). 
Основное положение
«Прославляющая Бога радость, которая возносит Христа при содействии Духа, является смыслом всей жизни» (Вестминстерский катехизис). Это Его цель, и она также должна быть нашей. Воля Христа для нас, как это заметно из первосвященнической молитвы в Ин. 17, показывает это четко. В 2 стихе суммируется вся наша жизнь – мы должны «знать единого истинного Бога и Иисуса Христа…» Иисус также молится, чтобы мы подрожали Ему. Это происходит тогда, когда Святой Дух помогает нам понимать Божьи истины, записанные в Библии. «Освяти их истиною Твоею; слово твое есть истина». Если Иисус Христос желал того, чтобы видеть нас освященными (более похожими нас на Него), тогда мы должны использовать истины Писания для усвоения этого процесса. Музыкальное служение должно быть сфокусированного на характере Бога (Его атрибутах), личности и труде Христа, а также на нашем ответе посвящения и вверения себя Ему. «Музыка вспахивает почву сердца для принятия семени Божьего слова»
, обучая нас богословию, отношению почтения и напоминает нам то, за что мы должны быть Ему благодарными.  
Важность познания Божьего характера
Святость, верность, справедливость, праведность, суверенитет, всемогущество, величие, милость, благодать… Мы не можем поклоняться тому Богу, которого мы не знаем. Мы должны стремиться понять Его и Его сердце. Он нас искал; поэтому, мы должны искать и Его. Понимание Божьего сердца приводит нас к покаянию и правильным отношениям с Ним. Он также призвал нас быть похожими на Него: быть святыми, как и Он свят (1 Пет.1:15), жить праведно (Авв. 2:3-4), провозглашать справедливость и милость (Михей 6:8), и т.д. Самая великая форма возрастания – это подражание, так что воспевание о характере Божьем усиливает наши попытки подтягиваться к Его подобию. «Говоря практически, мы опытно проживаем то, как мы видим Бога. Высокий взгляд на Бога должен производить высокий уровень практического проживания этого видения. Если у вас большой Бог, у вас мало каких-либо проблем. Однако, если у вас маленький Бог, у вас будут большие проблемы».

Важность познания труда Иисуса Христа 


Кто мы во Христе? Библия предлагает на этот вопрос 160 ответов. Когда мы поем о том, как Иисус освободил нас от греха и смерти, заплатил за наши долги, снял с нас позор, вину и даровал нам новый дух, обитающий в нас, дал нам жизнь и усыновление, примирил нас с Богом, соделал нас наследниками всего и дал нам вечную жизнь, – разве мы не сможем после всего этого изменить свою жизнь? Музыка, которая фокусируется на Христе: Его нежности, послушанию Отцу, долготерпению, его искуплению и ходатайству за нас…всегда напоминает нам, что Христос есть тот единственный богочеловек, кого мы должны прославлять, и кому мы должны подражать. Его жизнь и смерть являются вершиной всей истории (Евр. 9:27). Все, что мы делаем и все, кем мы являемся, включая музыку, должно указывать на Христа. 
Важность одобрения, ответа и посвящения 

Пение Богу всем сообществом верующих подтверждает вновь и вновь истины, в которые мы крепко верим, и не только по отношению к Богу, и самим себе, но также друг к другу. Это утверждает подотчетность среди Божьего народа, чтобы проживать в реальности те слова, которые мы поем. Воспевание Божьего величия также пробуждает внутри нас источники эмоций. Мы реагируем не просто на музыку, но также на слова, которые на нее положены. Эмоциональный ответ, лишенный истины, не является поклонением. Также не является поклонением те обширные знания чего-либо, лишенные подобающей реакции или практического плода. В нас должен появиться ответ на пение прославления от всего нашего существа. Самая великая заповедь заключается в следующих словах: возлюби Господа Бога твоего всем сердцем твоим, всей душою твоею, всем разумом своим и крепостью своей, и возлюби ближнего своего. Музыкальное служение должно быть неким устройством передачи для данного взаимодействия между нашим существом и Господом. Это помогает нам быть вовлеченными во все, кем Он является и позволяет нам отказаться от всего того, кем мы не являемся. Тогда как Библия строго предупреждает нас против поспешных обетов и обещаний Господу (Еккл. 5:1-7), Он действительно желает, чтобы мы ежедневно подтверждали Ему наше посвящение (Притч. 3:5-6), а музыка для этого является превосходным средством. 
На что это похоже?


Музыка является «мощным орудием для нашего поклонения».
 В самой музыке присутствует какая-то сила, как  некая часть Божьих творческих средств, посредством которых Он может насаждать истины своего Слова в нас, для того, чтобы они укоренились  в нашем разуме через пение. Подбор музыки, которая прославляет Христа, зависит от ответа на многие вопросы. Являются ли слова доктринально здравыми? Является ли текст библейским? Производит ли она воздействие на духовные мысли? Дает ли она соответственные инструкции для поведения верующего? Вдохновляет ли она человека на высокие духовные идеалы? Подходит ли музыка к тексту? Она превосходна? Соответствует нужде? Оказывает ли она влияние для формирования целостного ответа? Возникают ли у человека вредные ассоциации из-за музыкального стиля или имени составителя? Хороший стих, который определяет ценность музыкального произведения находится в Филипп. 4:8 «Наконец, братия мои, что только истинно, что честно, что справедливо, что чисто, что любезно, что достославно, что только добродетель и похвала, о том помышляйте». Также хороший стих, который характеризует соответствие музыкального произведения для совместного поклонения находится в 1 Кор. 14:26 – «Все это да будет к назиданию». Хорошо подобранная музыка будет созидать церковь через обучение, без того, чтобы оставлять место для обид или соблазнов (Рим. 14:7-21).

Личные убеждения


Как лидер музыкального служения прославления, я обязан подходить к Божьему стаду с сердцем пастыря, увещевая его, молясь за него, воодушевляя его чтением Священного Писания и показывая ему сердце Бога и плод Духа. Я должен заботиться о том, что ценно для Бога – то, ради кого умер Иисус: люди. Я верю в то, что руководство демонстрируется через пример служения; как и в случае Иисуса, который пришел не для того, чтобы Ему служили, но чтобы послужить и отдать Свою душу. Так и Божий народ должен брать пример с Него; поэтому вопрос служения должен касаться прежде всего самих руководителей и лидеров музыкального служения. Верность (Мф. 25:23), добрый характер и зрелость являются ключами к успешному служению Богу (Притч. 3:3,4). 


Превосходство является нашей задачей. То, что мы предлагаем Господу должно совершаться умело (Пс. 32:3). Если Он является самым большим нашим наслаждением и сокровищем, тогда Он заслуживает самого лучшего, что мы можем Ему предложить. Это также подразумевает наше духовное состояние. Основные вопросы должны быть взяты на заметку против таких случаев: когда мы духовно неподготовлены для служения и той музыки, которую мы играем для Бога (Мф. 5:23-24; 1Ин.4:20в); когда мы что-либо совершаем без участия своего сердца, что превращается в рутину (Ис.29:13); когда мы ссоримся в вопросах музыкальных стилей и предпочтений; когда мы чрезмерно устремляемся к эмоциональным переживаниям. Моя единая трезвая цель заключается в том, чтобы указывать другим на Христа, как музыкантам, так и общине. Если мы совершаем превосходное, радостное, наполненное Духом прославление Богу, служение будет вовлекать других людей к активному участию. 


Лично я считаю, что сам музыкальный стиль не так важен для поклонения. Хотя лично мне по душе спокойный акустический стиль, мы призваны славить и благодарить нашего Бога, несмотря на ту манеру исполнения, которую принять кому-то очень сложно. Мы должны научиться усваивать великие истины Божьего Слова в песне. В действительности, я верю, что мы должны делать музыку подходящей для наших братьев и сестер, как и в случае тех авторов гимнов прошлого, которые использовали знакомые всем мелодии и даже те песни, которые распевались в пивных барах. Эти мелодии использовали для того, чтобы накладывать на них библейское богословие. Я уверен, что нам нужно продолжать перекладывать наши наполненные глубоким значением гимнические тексты, которые сочетают, конечно, музыкальные направления современности. Колоссянам 3:16: «Слово Христово да вселяется в вас обильно, со всякою премудростью; научайте и вразумляйте друг друга псалмами, славословием и духовными песнями …» Лично я против всего того, что приведет к прославлению человека (развлечение). Нам не нужно встречаться друг с другом с той целью, ради которой встречаются неверующие люди. Нам нужно быть настоящими и подлинными – прямо то, что ищут в этом мире потерянные овцы: что-то реальное. Однако как музыкальным руководителям, нам нужно контролировать форму того, как должно выглядеть поклонение. В Писании имеется несколько различных моделей, но там нет одной формулы. Они отличается для каждого человека в отдельности, но суть служения излияния Духа едино. Способ прихода человека к Богу в поклонении заключается в стихах Псалма 50:19 «Жертва Богу - дух сокрушенный; сердца сокрушенного и смиренного Ты не презришь, Боже».


В конце можно сказать следующее: «Поклонение означает оживление совести святостью Бога, насыщение разума истиной Бога, очищение воображения красотой Бога, открытие сердца для любви Бога, посвящение своей воли целям Бога».

Заметка
Музыка vs. Поклонение: Усвоение понятий

Сегодня у прихожан евангельской церкви имеется такое представление, что музыка является частью поклонения в программе воскресного служения, когда в действительности все служение должно быть поклонением, начиная как с общения (1Фесс. 5:26), молитвы (Кол. 4:2), проповеди и учения Божьего Слова (1 Тим. 4:13), преломления хлеба (Деян. 2:42) и крещения (Мф. 28:19). Бог ищет себе поклонников и это должно стать нашей целью: поклоняться Ему в духе и истине, ибо это угодно Отцу (Ин. 4:23-24). Поклонение происходит тогда, когда ты связываешь свою привязанность и чувства с характером Бога, веря в то, что все, что Он говорит соответствует Его природе. Это решение, не чувство; отношение, а не просто действие (Иоиль 2:13а). Это может происходить с нами тогда, когда мы поем гимны хвалы, но одновременно это должно происходить постоянно словно кровообращение: на протяжении всего нашего дня. Музыка не приравнивается поклонению, но есть проживание Божьего Слова в повиновении (Рим.12:1); создание музыки является потоком, которое берет свое начало в сердце, исполненном благодарности, признания и страха. Поклонение может включать музыку, но музыка и пение не являются самим поклонением как таковым. Поклонение характеризуется Павлом в Послании Римлянам 12:1-2, где он пишет:  
«Итак умоляю вас, братия, милосердием Божиим, представьте тела ваши в жертву живую, святую, благоугодную Богу, для разумного служения вашего, и не сообразуйтесь с веком сим, но преобразуйтесь обновлением ума вашего, чтобы вам познавать, что есть воля Божия, благая, угодная и совершенная».
Стратегия служения 
~ Духовные отношения должны культивироваться в качестве основных целей в нашем служении ~


Когда мы рассматриваем различные типы отношений, которые ожидает от нас Бог, важно понять, что каждый член Тела Христа призван к постоянному «освобожденному» служению. Не все были призваны к тому, чтобы быть пасторами в церкви, но все обладают Богом данными ответственностями служения в теле Христа, и эти служебные мандаты главным образом касаются отношений между верующими. Особенным образом, это принимает форму реальной жизни друг с другом и вид осуществления духовным даров. 


На протяжении всего Нового Завета Бог показывал, что то, как мы относимся друг к другу имеет чрезвычайную важность. Верующие призваны к тому, чтобы

· Откликаться на нужды друг друга  (Рим. 12:13)

· Поощрять друг друга к любви и добрым делам (Евр. 10:24)

· Любить друг друга (Иоанн 13:34-35; Рим. 13:8; 1 Пет. 1:22; 4:9; 1 Иоанн 3:11, 23; 4:7-12; 2 Иоанн 1:5)

· Посвящать себя друг другу в братской любви (Рим. 12:10; 1 Пет. 3:8)

· Быть почтительными друг к другу (Рим. 12:10)

· Принимать друг друга (Рим. 15:17)

· Увещевать друг друга (Рим. 15:14; Кол. 3:16; 1 Фесс. 5:14)

· Быть едиными друг с другом (Рим. 12:16; 1 Кор. 1:10; 1 Пет. 3:8)

· Служить друг другу в любви (Гал. 5:13; 1 Пет. 4:10)

· Демонстрировать долготерпение друг другу в любви (Еф 4:2)

· Быть добрыми друг к другу (Еф. 4:32; 1 Пет. 3:8)

· Быть друг ко другу добрыми и сострадательными (Еф. 4:32)

· Прощать друг друга (Еф. 4:32; Кол. 3:13)

· Назидать друг друга в псалмах, гимнах и духовных пениях (Еф. 5:19)

· Учить друг друга (Кол. 3:16)

· Воодушевлять друг друга (1 Фесс. 5:11, 14; Евр. 3:13; 10:25)

· Назидать друг друга (1 Фесс. 5:11)

· Помогать друг другу (1 Фесс. 5:14)

· Быть терпеливыми друг к другу (1 Фесс. 5:14)

· Быть гостеприимными друг к другу (Рим. 12:13; 1 Пет 4:9)

· Сочувствовать друг другу (Рим. 12:15; 1 Пет. 3:8)

· Восстанавливать друг друга (Гал. 6:1)

· Носить бремена друг друга (Гал. 6:2)

· Быть кроткими по отношению друг к другу (Фил. 2:3; 1 Пет. 3:8; 5:5)

· Искать пользы друг другу (Фил. 2:4)
Личные обязательства
1. Подлинность в вере
· Мы должны иметь искренние, подлинные и наполненные страстью отношения с Господом, к которым должны стремиться и другие 

· Мы должны быть примером, не исключением! 
· Мы должны быть руководителями своих собственных жизней, прежде чем мы станем руководителями чужих жизней
· Мы должны быть святы, чисты и выше всякого упрека (увещание к чистоте) 
· Мы должны быть добрыми мужьями и отцами, которые чтят Христа и заботятся по-пасторски о своих семьях.
2. Обязательство в служении
· Мы должны быть посвящены Телу Христа 
· Мы должны быть посвящены поместной церкви  
· Мы должны быть посвящены группе общения (Воскресная Школа)
· Мы должны быть посвящены изучению Писаний 
· Мы должны быть посвящены и менее значительным по объему группам.  
3. Превосходство в усилиях
· “Если это несет на себе Его имя, это заслуживает все самого лучшего”

· Превосходство способствует тому, чтобы убирать всякие препятствия для лучшего видения Божьего совершенства 
· Екклесиаст 9:10 «Все, что может рука твоя делать, по силам делай; потому что в могиле, куда ты пойдешь, нет ни работы, ни размышления, ни знания, ни мудрости». 
· Посредственность порождает безразличие, а качество подразумевает вовлеченность. Кто-то сказал: «Посредственность является превосходством в разуме посредственного человека». 
· Превосходство на одном уровне порождает превосходство на каждом уровне  
4. Отважность в вере 
· “Отважный”— “смелый, дерзкий, или бесстрашный, особенно в том смысле, когда человек бросает вызов предрассудкам и предубеждениям».  
· Мы хотим испытать то, что является настолько грандиозным, что если Бог не в этом, то оно действительно не устоит! 
· Это наша работа/ответственность/привилегия, когда мы как лидеры мечтаем о великих вещах и создаем видение того, что Бог хотел бы через нас совершить на перекрестках дорог  
· Мы хотим, чтобы наш народ знал, что он являются частью всего того плана, в который вовлечен сам Бог.
Обязательсвта служения состоят в том, чтобы  


1. Отражать славу (“вес”) Бога во все, что мы делаем
· Все, что касается того, что мы делаем, должно также касаться Бога и Его славы.  
· Высокий взгляд на Бога  заключается в том, чтобы насыщать каждый уровень и аспект нашего служения.  
2. Демонстрировать нашу зависимость от Бога в молитве  
· Молитва возвращает нас в подлежащее положение смирения. Она производит в нас почтение к Богу в подобающем для Него месте верховенства 
· Руководство, как на индивидуальном, так и корпоративном уровне должно подразумевать молитву.  
· Молитва не является просто случайным, каким-то сопутствующим побочным действием, она скорее является страстью к посвящению (Рим. 12:12).

· Мы должны быть чувствительными  к тому, чтобы благодарить Бога тогда, когда Он благословляет наши усилия.

3. Излить страсть к благовестию на наших людей 
· Если благовестие не является нашей страстью, как мы можем ожидать то, что она станет чем-то значимым и важным для нашего народа?  
· Усилие благовестия проистекает из высокого взгляда на Бога и желания соделать Его славу известной по всей земле.  
4. Воплотить подготовку по руководству на каждом уровне 
· 2 Тим. 2:2 побуждает нас всегда держать в нашем служении последующие поколения руководителей «на радаре».
· Развитие руководителей является активным (подразумевая формальную подготовку с нашей стороны) и пассивным (подразумевая постоянную имитацию с их стороны).  
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