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Понимание библейской философии

молодежного служения
(Бахмутский Евгений - руководитель молодежного отдела РС ЕХБ, пресвитер церкви)

I. Что такое философия служения?

Философия служения есть объяснение базовых принципов, на основании которых построено и которыми направляется это служение. Она должна отвечать на три ключевых вопроса:
1. Почему мы делаем то, что делаем?

2. В чем цель нашего служения? 

3. Как мы будем достигать этой цели?

Говоря простыми словами, философия служения – это своего рода большая картинка нашего служения. Ключом любого эффективного служения является то, чтобы все люди, вовлеченные в служение, прекрасно видели и понимали эту «большую картинку». Другими словами, каждый должен знать куда мы направляемся, что для этого необходимо, и в чем его роль в этом процессе. И, конечно, это ответственность руководителя, чтобы объяснить философию служения каждому и потом не дать другим потерять ее из вида в процессе движения к цели. 
К сожалению, большинство молодежных руководителей не задают себе эти три ключевые вопроса. И потому, что философия служения не была определена руководителем и не была понята членами его команды, то люди просто захвачены загрузкой служения день ото дня, неделя за неделей. Люди становятся пассивными наблюдателями вместо активных участников. Руководитель обычно старается делать все самостоятельно и угождать всем. Служение превращается в цикл встреч, требований к людям, неразрешенных нескончаемых проблем. Тирания срочности ведет к неверности, огорчениям и усталости. 
II. Почему так важно иметь ясно определенную философию служения? 
В 1 Коринфянам 3 главе, ап.Павел сравнивает церковь в Коринфе со зданием, а себя со строителем (ст.9-10). Те, кто несут служение в церкви, имеют не только невероятную привилегию, но также и великую ответственность. Мы- Божьи соработники. Мы трудимся вместе с Богом по строительству Его Церкви. И Павел предупреждает нас, чтобы мы были мудрыми и внимательными строителями (ст.10). Почему? Потому что Бог, Великий Архитектор, точно спроецировал чертеж для церкви, объявив Свое намерение построить ее через Своего Сына, Иисуса Христа (Матф.16:18), купил ее Своею собственной кровью на кресте (Деян.20:28), поручил 12-ти начать миссию по строительству церкви (Деян.1:8), сформировал ее в день Пятидесятницы (Деян.2) и продолжает взращивать доже до ныне (Деян.2:47).
1) Бог уже мудро и аккуратно положил основание «апостолов и пророков, имея Самого Иисуса Христа краеугольным [камнем], на котором все здание, составляемое стройно, возрастает в святой храм в Господе» (Еф.2:20-21) Если мы не будем внимательны в том, чтобы следовать Божьему замыслу, который Он явил, когда заложил основание Церкви, чтобы она стала могучим убежищем, стоящем в этом мире для Его славы, то мы сделаем ее убогой кривой лачугой на посмешище мира. 

2) Это не единственная причина почему нам необходимо строить мудро. Павел также предупреждает нас о том, что Бог вернется на землю и Сам оценит нашу работу (1 Кор.3:13) на основании Своих стандартов
. Бог не только Архитектор, но и Инспектор. Этот факт побуждал Павла трудиться с особой ответственностью. И нас он также должен побуждать к этому. 
Философия служения служит образцом или моделью, которой надо следовать в строительстве церкви. Она становится стандартом, на основании которого мы оцениваем все, что мы хотим употребить в нашем строительстве. Если мы хотим построить служение, которое принесет славу и честь Богу, и даст плоды для вечности, то нам обязательно необходима философия служения.
III. Как создать философию служения?

Теперь вполне понятно, что для формирования верной философии нам необходимо обратится к Божьей схеме строительства, которая несомненно находится в Библии. Джон МакАртур сказал прекрасные слова в книге «Наша достаточность во Христе»:
«Писание – единственный идеальный план для всякого истинного служения, и те, которые строят в соответствии с каким-либо иным планом, возводят строение, неприемлимое для Совершенного Архитектора… Я убежден, что христиане, ищущие стратегий для своего служения вне страниц Писания, неизбежно, хотя и неумышленно, становятся противниками дела Христа» (стр.120-121).

Нам необходимо делать Божье дело Божьим путем. Поэтому нужно начать с Писания.
Тем не менее, очень часто, Божья схема откладывается в сторону, а на ее место становятся личный опыт и мнение (чистый прагматизм – «это действует, дает результаты – так и будем делать»), нужды людей (всевозможные исследования), старые проверенные методы («древние подходы»). И хотя при таких подходах служение может показаться успешным, но оно будет поверхностным и позорящим, в сущности, Господа. 
Три шага для формирования библейской философии служения:

1. Определение фундаментальных принципов служения. 

Внимательное изучение Писания поможет нам найти основные исходные предпосылки, на которых служение должно быть построено. Этот шаг отвечает на вопрос «Почему мы делаем то, что делаем?»
2. Определение цели служения. Основана на библейских принципах, устанавливает ясную цель. Отвечает на вопрос: «Зачем мы это делаем?»
3. Создание программы служения. Создание практической стратегии, которая точно приложила библейские принципы и эффективно достигала цели. Отвечает на вопрос: «Как мы будем это делать?»
Этот процесс в три шага по формирования философии служения можно сравнить со строительством дома. Фундаментальные принципы закладывают фундамент, цель - подобна строительству стен или опор, и программа – крыша. Таким естественным образом происходит любое строительство – не с крыши и не со стен. Теперь посмотрим повнимательней на каждый из шагов. 
Шаг 1 = 8 базовых принципов угодного Богу служения
Наиболее важная часть дома – это фундамент. Если он положен не верно, то весь дом завалится. То же самое справедливо и по отношению к служению. Следующие 8 принципов важны для построение служения, которое несет славу Богу и угодно Ему. 
1. Авторитет Слова Божьего

Ключевые стихи: 2 Тим. 3:16‑17; 2 Пет. 1:20‑21; 1 Фес. 2:13; Ис. 66:2

Практическое применение:

Потому, что Библия есть буквальное Слово Божье, то оно авторитетно. Другими словами, когда Бог говорит, то единственно правильным откликом будет смиренно и с желанием покориться Его Слову и делать то, что Он говорит. Поэтому искать нужно авторитета единственно в Слове (Sola Scriptura). Также необходимо быть абсолютно убежденным, что Библия полностью достаточна для всех аспектов служения (Tota Scriptura). 

2. Божья слава

Ключевые стихи: Отк. 4:11; Рим. 11:36; 1 Пет. 4:10‑11; 1 Кор. 10:31

Практическое применение:

Высшая цель всех вещей в этом мире – славить Бога. Потому что Бог ревнив по отношению к Своей славе и не дает ее никому, мы не должны пытаться сделать себе имя, но всегда и только возвышать имя Божье. Высокое представление о Боге будет удерживать нас от того, чтобы мы начали угождать людям вместо Бога. Служение должно быть Бого-центричным, а не человеко-центричным. 

3. Христоцентричность
Ключевые стихи: Филип. 2:9‑11; Кол. 1:18, 28; 1 Кор. 2:2

Практическое применение:

Иисус Христос не только центральная фигура во всей истории, но и центральная личность во всем служении. Его жертвенная и заместительная смерть на кресте является центром или фокусом всего. Он не только средство спасения, но и цель спасения (уподобление Христу – Рим.8:29). 
4. Сила/Действенность Духа 
Ключевые стихи: Тит 3:5; 2 Фес. 2:13; Иоан. 16:8; Еф. 6:17; 1 Кор. 2:4

Практическое применение:

Дух Святой есть Тот, Кто действительно может произвести изменения и дать результаты в жизни людей. Его первичная ответственность это спасение и освящение. Поэтому, для того, чтобы иметь эффективное и действенное служение, мы должны совершать служение в совершенной зависимости и полном доверии Духу Святому через Слово Божье. 
5. Испорченность человека
Ключевые стихи: Рим. 5:12; 3:23; 6:23; 8:7‑8; Еф. 2:1‑3

Практическое применение:

Человек был сотворен по образу Божью, но этот образ поврежден из-за греха. Все люди грешники и идут прямой дорогой в ад. Людей необходимо обличать во свете этой истины. Тот факт то, что человек «мертв во грехе» показывает нам, что без Божьей помощи, мы самостоятельно не в состоянии привести их к жизни. 

6. Божье спасение
Ключевые стихи: Еф.2:1-10; Кол.1:23; 1 Иоан.5:11-13
Практическое применение:

Потому что спасание не зависит от нас, а от Бога, то мы не можем полагаться на прагматичные подходы (трюки и уловки), чтобы привести людей к отклику на Евангелие. Нам необходимо верно проповедовать Евангелие и молитвенно полагаться на Бога, что Он совершает Свое спасение. Наша задача – представить Евангелие ясно и точно, а результат – это задача Бога. Необходимо показать человеку, что спасение является даром Божьим, и его не надо зарабатывать. Но мы имеем ответственность в том, чтобы жить и возрастать в нашем спасении. 

7. Превосходство церкви
Ключевые стихи: Матф. 16:18; Деян. 20:28; Матф. 28:19‑20; Деян. 1:8; 2; 2:47

Практическое применение:

Церковь весьма драгоценная для Бога, и поэтому должна быть драгоценна и для нас. Он сделал Церковь средством для расширение Его Царствия на земле. Поэтому большую часть нашего времени, сил и денег нам необходимо посвятить поместной церкви. Служение должно совершаться под авторитетом поместной церкви.
8. Близость и неизбежность Второго Пришествия Христа
Ключевые стихи: Иоан. 14:2‑3; 1 Фес. 4:16‑17; 1 Кор. 15:58

Практическое применение:

Мы живем как странники и пришельцы в чужой стране, надеясь и ожидая блаженного момента, когда вернется Христос. Осознание того, что Он может вернуться в любой момент, должно побуждать нас жить с великим усердием и чистотою. 
Заметка:

Эти восемь фундаментальных принципов ничто иное как восемь ключевых доктрин Библии. Верно то, что Библия учит систематично. 
Ваше богословие должно направлять вашу методологию. 
Эти восемь принципов должны контролировать все, что мы думаем, говорим и делаем в служении. Они определяют почему мы делаем то, что делаем (и почему мы чего-то не делаем). 
Шаг 2 = Трех-составная цель угодного Богу служения
Во время Своего служения на земле, Иисус избрал 12-ть мужчин, чтобы обучить их, которые затем должны были понести Его служение после Его смерти и воскресенья. Перед вознесением на небо, Иисус собрал Своих 11-ть учеников вместе и уполномочил их такими словами: «И, приблизившись, Иисус сказал им: «Дана Мне всякая власть на небе и на земле. Итак, идите, научите все народы, крестя их во имя Отца и Сына и Святого Духа, уча их соблюдать всё, что Я повелел вам. И вот Я с вами во все дни до скончания века. Аминь»». (Матф.28:18-20) 
Последние слова Христа известны как Великое Поручение. Оно дает краткое суммирование двух основных функций церкви. Основное повеление «делать учеников»
. Иисус объясняет, что делать других учеников включает в себя две вещи:

· вести других ко Христу (т.е. спасение предполагающее «крестя их»)

· помогать им достигать зрелости во Христе (т.е. освящение предполагающее «уча их») 
Поэтому, две основных цели церкви – благовестие и назидание. Говоря просто, церковь существует, чтобы помогать людям узнать Христа (спасение) и расти во Христе (освящение). 
1. Благовестие
Ключевые стихи: Лук. 24:46‑49; Деян. 1:8; Рим. 1:14‑16; 2 Кор. 5:17‑20; 2 Тим. 4:5

Практическое применение:

Это великая ответственность и привилегия церкви евангелизировать мир. Необходимо быть верными в том, чтобы ясно, точно и постоянно представлять Евангелие и смиренно, зависимо и страстно молиться Богу, чтобы Он даровал покаяние и веру людям. 
2. Назидание
Ключевые стихи: Деян. 2:42; 1 Кор. 14:26; Еф. 2:19‑22; 4:11‑13; Кол. 1:28

Практическое применение:

Цель церкви помогать людям достигать духовной зрелости, что означает возрастать в образ Иисуса Христа (т.е. уподобляться Ему в Своих словах, действиях и поведении). Настоящим свидетельством успешного служения является не количество, но его духовная зрелость. Другими словами, реальной проверкой эффективности служения является не число вовлеченной молодежи, но духовная зрелость молодежи, в не зависимости от того, сколько их.

Заметка:

Новозаветная церковь собиралась вместе преимущественно для одной цели – назидания, а затем расходилась с целью евангелизации. Роль совместного служения – поддержать, наставить и обучить святых так, чтобы они могли пойти и быть эффективными свидетелями в своих домах, со своими соседями, на работе и на учебе. Поэтому, основной фокус богослужения должен быть – укрепление и подготовка христиан, а не то, чтобы произвести впечатление и не достижение Евангелием непокаявшихся, хотя неверующий может быть обличен и осужден на таком собрании (1 Кор.14:24). 
Церковь должна сохранять здравый баланс между этими двумя первостепенными ответственностями. Чрезмерное внимание одному из них может сказаться негативно на развитии церкви. Например, акцент на благовестие приведет к поверхностному христианству. Ударение же на назидание приведет к тому, что люди станут эгоистичными и апатичными. Когда же сохраняется здравый баланс между ними, то церковь будет естественным образом достигать своей наивысшей цели: прославлять Бога. 
3. Превозношение/Прославление
Ключевые стихи: 1 Кор. 6:19‑20; Еф. 3:20‑21; 1 Пет. 4:11

Практическое применение:

Писание ясно учит, что архиважная цель церкви – прославлять Бога. Когда люди спасаются и возрастают духовно, то Бог получает славу. Ему угодно, когда Его имя превозносится и Его Царство расширяется. 
Подобно как лезвия ножниц работают вместе, чтобы разрезать, так и церковь достигает своего результата – прославлять Бога, когда благовестие и назидание идут рука об руку. 
Формулировка цели:

В общем (церковь): Церковь существует для того, чтобы славить Бога посредством обретения учеников Иисуса Христа через двойственный процесс благовестия и назидания. 
В частном (молодежное служение): Мы существует для того, чтобы прославлять Бога посредством призвания молодежи к покаянию и наставления их в уподоблении Христу. 
На практике: Мы существует, чтобы любить Бога, любить друг другу, и любить неверующих. 
Шаг 3=Пяти уровневая программа угодного Богу служения. 
Принципы и цели служения должны быть одинаковы в любом служении, потому что они основы полностью на Писании. Тем не менее, программы служения не является абсолютно одинаковыми, каждое служение может иметь свою отличную программу. Другими словами, функция Церкви всегда остается одной и той же, но форма которую она принимает для реализации функции может быть различной от церкви к церкви и меняться время от времени. До тех пор пока программа соответствует библейским принципам и достигает библейских целей, то она помогает прославлять Бога. Поэтому, существует не только одна, а несколько стратегий служения, которые могут быть эффективными в служении с молодежью, которую нам вверяет Господь.
1. Места учебы и работы (Ежедневно): Прекрасная возможность. Молодежь проводит много времени там. Необходимо провести обучение по личному благовестия и помогать применять и напоминать об ответственности личного благовестия. 
2. «Истина» (суббота вечером): Это специальные встречи, на которые приглашается неверующая молодежь и куда христианская молодежь может приводить своих неспасенных друзей. В программе таких встреч есть место и для спец.музыки и игр и видеопрограмм и сценок, но самое главное – призыв из Слова Божьего. А затем наша молодежь продолжает работать со своими друзьями в течение недели. 
3. Группы общения (среда вечером): Каждую среду у нас проходят районные группы общения и молитвы, где молодежь собирается вокруг Слова Божьего для общения и молитвы, дискуссий и обсуждений. 

4. «Семейное время» (пятница вечером)

Молодежь собирается вместе для поклонения, общения и назидания из Слова Божьего. Такие встречи обычно состоят из пения, молитвы, заботы друг о друге, и размышления над текстом Библии. Это «семейное время» посвящено «совершенствованию святых на дело служения, для созидания тела Христова» (Еф.4:12). А также мы готовимся к каким-либо молодежным или общецерковным мероприятиям.
5. Группы наставничества (Еженедельно): Молодежь, которая желает возрастать в Господе встречается раз в неделю в группах или по отдельности с лидерами молодежи. Это время личного наставничеста. Это также помогает лидерам молодежи лучше узнавать жизнь отдельного молодого человека и строить отношения с его семьей и родителями. 
6. Обучение лидеров (Раз в месяц, в течение года): Молодежь, которая стабильно возрастает в вере и проявляет желание к служению, может участвовать в этом проекте – воспитание лидеров. Сам процесс бывает разнообразным. 
«Большая картина»
Библейская модель служения
(1 Коринфянам 3:9-15)


Стены или опоры


Философия





Крыша


Методология








Назидание


(внутрь –любовь друг ко другу)





Цель








Неизбеж-ность Второго Пришествия








Превос-ходство Церкви








Божье


Спасение








Испорченность


человека








Действен-ность 


Духа Святого








Христо


центричность 








Слава Божья








Авторитет Слова Божьего





Основание


Богословие





Превозношениe





Превозношение


(вверх – любовь к Богу) 





Благовестие


(вовне – любовь к неспасенным) 





Воспроизводство





Назидание





Назидание





Благовестие





Благовестие











Обучение лидеров





Группы наставничестваERS





Мы существуем, чтобы прославлять Бога через призвание молодежи к покаянию и вере, и наставление ее уподобляться Христу.





«Истина»





Места учебы или работы





«Семейное время» и группы общения











� история про меня как я старался угождать братьям или миссии


� Буквально греческий текст говорит следующее: «maqhteu,sate pa,nta ta. e;qnh» - «сделайте учениками все народы». Русский перевод гласит – «научите все народы».





