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Проповедовать помня, что от проповеди зависят жизни.

Rick Holland

Associate Pastor, College and Student Ministries

Вступление 

· Теологические уточнения: Хотя название нашего семинара подразумевает, что перемена жизни зависит от нашего проповедования, мы убеждены, что в действительности перемена жизни зависит от Духа Святого, который использует для этого Слово Божье. В связи с этим говорят, что тайна проповеди заключается в том, что Бог использует наше проповедование в качестве своего средства для представления (экспозиции – отсюда «экспозиционное проповедование») значения Писания слушателям (Rom. 10:14-15; 1 Cor. 1:21; Eph. 4:11; 2 Tim. 4:1-2).

Аристотель – Три правила риторики

· Логос (Logos)—(что) содержание ораторского выступления; для проповедника это должно быть экспозицией Писания. 


· Этос (Ethos)— (кто) достоверность ораторского выступления, зависящая от самого оратора; для проповедника это характер его личной жизни. Это значит быть непорочным, святым, и показывающим практический пример личной посвящённости излагаемым истинам.  


· Пафос (Pathos)— (как) важность ораторского выступления, передаваемая посредством тона голоса; для проповедника это его пыл, страстность и энтузиазм. Это эмоциональность и интенсивность проповеди цементирующие её содержимое в воле слушателя побуждая его к достойному ответу.  
Аристотель был первым, кто попытался описать процесс коммуникации при помощи систематической терминологии. Он считал, что если оратор понимал бы различные элементы того, что он делает, он мог бы использовать это знание для обеспечения максимального эффекта своего выступления.   


Со времени  великого философа и до наших дней, эти квалификации используются каждым поколением при изучении и понимании процесса коммуникации. Принципы, озвученные Аристотелем, также могут быть полезны для верного проповедника Библии. Конечно, нам необходимо будет расширить и дополнить эти важные элементы, которые описывают убедительную и эффективную коммуникацию. В то время как философы, ораторы и преподаватели могут чему-то научиться у Аристотеля для того, чтобы улучшить свои выступления, делая их более убедительными, нам, проповедникам просто необходимо использовать сочетание данных элементов для того, чтобы эффективно убеждать и обличать. Нам нужно проповедовать так, как будто от этого зависят жизни, и это действительно так! (Рим. 10:14-15)

Ниже, приводятся десять характеристик проповеди изменяющей жизнь, которые должны учитываться каждым серьёзным проповедником. Верное проповедование может включать в себя больше чем эти десять принципов, но, точно, оно не может иметь меньше этого. 

Принципы проповеди изменяющей жизнь

1. Неоспоримое проповедование
· Неоспоримость приходит от проповедования Божьего Слова  с такой точностью и ясностью, что проповедь безошибочно отражает значение текста, а не мнение проповедника  (1 Фес. 2:15; 2 Тим. 2:15). 


A.  Единственный способ сделать нашу проповедь неоспоримой это добиться того, чтобы она состояла из того, что говорит Библия, всего сказанного в Библии, и не более того, что сказано в Библии. Наша задача “Проповедуй Слово” (2 Тим. 4:2). Если кто-либо захотел бы спорить с нами, пусть они спорят с Богом, потому, что то, что мы говорим, представляет Его полностью и не повреждённо!


B. Когда Павел писал Тимофею его указания по поводу служения церкви, он не мог выразить это более ясно.  Содержанием проповеди должен быть Боговдохновенный текст Библии (2 Тим. 3:16-4:5).


C. Из этого следует, что только один тип проповеди может быть неоспоримым – экспозиционная проповедь.   Экспозиционная проповедь это логическое следствие нашей посвящённости безгрешности и безошибочности Священного Писания.  

Джон МакАртур пишет об этом: 

Не должно ли наше проповедование представлять собой экспозицию Библии отражающую наше убеждение, что Библия является Боговдохновенным и безошибочным Словом Божьим? Если мы верим, что «Всё Писание Боговдохновенно» и безошибочно, не должны ли мы в такой же мере быть посвящёнными реальности того, что оно «полезно для научения, для обличения, для исправления, для наставления в праведности», чтобы Божий человек был «совершен, ко всякому доброму делу приготовлен» (2 Тим. 3:16-17)? Не должна ли эта величественная истина определять, как мы проповедуем?. . . Единственным логическим ответом на непогрешимость Писания может быть Экспозиционная проповедь (Джон МакАртур, Возвращение к Разъяснительной Проповеди, 23).
Джон Пайпер предлагает: 

Там где Библия уважается как Боговдохновенное и безошибочное Слово Божье, проповедь будет процветать. Там же где к Библии относятся просто как к сборнику ценных религиозных мыслей, проповедь умирает  (John Piper, The Supremacy of God in Preaching,40).


D. Если мы проповедуем экспозиционно через всю Библию, авторитет и действенность того, что мы говорим идёт своими корнями непосредственно к тому, что сказал Бог в Своём Слове.  

E. Нам нужно снова посвятить себя аксиоме Реформации - sola Scriptura (только Писание)!

2. Информирующее проповедование

· Информация это яркие факты, которые необходимы для понимания древнего текста в контексте современной жизни.   


A. Это то, что Библия называет “учением” как часть задачи проповедника (Еф. 4:11;   1 Тим. 3:2; 4:11; 6:2; 2 Тим. 2:2, 24).


B. Джон МакАртур говорит, “Что делает лидеров наиболее влиятельными  это информация, необходимая их людям, которой они обладают »


C. Информирующее проповедование может быть доступно только хорошо образованному проповеднику.

  Брайан Чапелл пишет: 
 

1. Приготовление объяснений не всегда делает проповедника способным представить их. Слишком много информации и слишком много сложности может привести к замешательству и парализации. Хотя существует много различных методов представления информации, проповедники обычно чувствуют себя более уверенными, когда они следуют  простым ступеням:  


2. Представьте истину: Скажите, что означает данный текст.


3. Поместите истину в её контекст: укажите слушателю как эта истина вытекает из текста. 


4. Подтвердите истину: докажите, что текст действительно означает то, что вы говорите.  


5. Помните, вам необходимо быть экспертом в Библейском знании и информации  (2 Тим. 2:15). 


6. Проповедь, которая слишком акцентирует очевидное унижает слушателей и подрывает авторитет проповедника. Мы должны изучать текст настолько глубоко, чтобы наши люди уходили после проповеди с восклицанием «как я не видел этого раньше!» В тоже время, в этом вопросе необходимо быть осторожным. Возможно, они никогда «этого» не видели, потому что «этого» там действительно нет!    


7. Проповедь должна включать в себя индуктивные элементы, когда проповедник виртуозно и мастерски проводит слушателей по пути от невежества к пониманию, от смущения к ясности.  (Bryan Chapell, Christ-Centered Preaching, 116-17).

3. Ценное проповедование
A. Ценность сказанного доносится слушателям тогда, когда его содержимое имеет отношение к их жизни. Это в свою очередь достигается тогда, когда проповедник объясняет практическое применение освещаемой истины в жизни. Практическое применение это то, что делает проповедь ценной, для того чтобы её слушать.    

B. Без объяснения практического применения, наши проповеди похожи на лавки любознательности или теологические головоломки, бросающие вызов слушателям – попробуйте разберитесь, что это значит.  
Валтер Лиефиелд призывает:

Без практического применения, экспозиция представляет собой просто описание. Если экспозиция это объяснение, экспозиционное проповедование это объяснение, применённое на практике  (Walter Liefield, New Testament Exposition, 6).

Пастор отличается от других служителей тем, что он имеет личную заинтересованность практически помочь своим подопечным. (ibid., 109).

Валт Кайзер говорит:


Что пользы в том, чтобы знать, что произошло и что было сказано если это не имеет никакого отношения ко мне?  (Walter Kaiser, Toward An Exegetical Theology, 150)

Давид Ларсон замечает: 


Проповедник должен позаботиться о том, чтобы мир истины Божьего слова был соединён с реальностью жизни людей которым он проповедует.  (David Larson, The Anatomy of Preaching, 95).


Чапелл наблюдает: 


Применение это и выражение истины Писания и его действия сегодня. Без практического применения, проповедник не имеет причины проповедовать, потому, что проповедь без применения бесполезна.  Это означает, что сущность проповеди не в самом провозглашении истины, но в истине применённой на практике. (Christ-centered Preaching, 199-98).


Джон Кальвин писал:

Какой смысл был бы в том, если бы я стоял здесь пол дня и изложил был половину книги без объяснения того, что она даёт вам, как она вас назидает? Мы должны учитывать конкретных людей к которым обращена проповедь … По этой причине давайте отметим для себя, что те кто имеет поручение проповедовать и учить, когда они говорят к людям должны определить как это учение будет для них полезным и действенным, чтобы они могли представить его верно с убеждённостью в его необходимости для каждого индивидуально (John Calvin quoted in Peter Adam, Speaking God’s Word, 132-33).

C. Но помните, что верное применение определяется только Библейски обозначенными нуждами, а не любопытством слушателей (2 Тим. 4:3-4).

4. Проницательное проповедование
· Проницательность достигается посредством объяснения, которое увеличивает понимание и генерирует ясность. 
A. Проницательность это то, что отличает сильную проповедь от хорошей. Она вызывает в слушателе реакцию открытия: «ага…, вот оно что!». 


B. Никогда сверх нормы не акцентируйте очевидное, вместо этого примените проницательность, чтобы позволить значению текста действительно расцвести. 


C. Проницательность приходит с наблюдательностью. Великие проповедники всегда имеют проницательность, т.е. способность глубоко видеть текст. 


5. Это то, что значит “экспозиция” в экспозиционном проповедовании.


6. Интересное проповедование
· Интерес создаётся и поддерживается проповедованием, которое вызывает любознательность, привлекает внимание и провоцирует мышление. 
A. Интерес вызывается тогда, когда вы говорите, то, что вы имеете сказать, но в форме, которая была бы увлекательной и захватывающей.  


B. Если вы хотите быть интересным проповедником вы должны быть интересным человеком. Единственное средство добиться этого – много читать. Чтение подобно инструменту золотоискателя. 


C. Проверьте себя, не является ли ваш способ проповедовать плоским и скучным потому, что вы говорите так, что ваша проповедь не вызывает интереса. Индуктивные элементы проповеди могут возбудить интерес, когда слушатели будут вовлечены в радость процесса открытия истины Писания.  


D. Единственное средство, чтобы сделать проповедь интересной это искусство иллюстрировать. Правильно подобранные иллюстрации вовлекают в работу воображение слушателей!

E. Находить и собирать иллюстрации - не лёгкая задача. Брайан Чапелл написал очень полезную книгу, посвящённую пониманию и использованию иллюстраций, под названием, Использование Иллюстраций в Сильной Проповеди.  Эту книгу делает уникальной подход автора к процессу подбора и использования иллюстраций. Это не просто ещё одна книга иллюстраций.  


F. Не пользуйтесь «заезженными» иллюстрациями, большинство которых старшее поколение в вашей церкви уже слышало сотни раз.  Вместо этого, живите вашей проповедью заблаговременно, чтобы вы имели достаточно времени подыскать соответствующие иллюстрации. Чтение хороших книг и периодических изданий является одним из наилучших способов подбора свежих иллюстраций. 


G. Это самое последнее дело - быть скучным, говоря о Боге и Его слове.  

7. Интенсивное проповедование
· Интенсивность это создание чувства важности и срочности сказанного посредством проповедования пылко и с энтузиазмом.  
A. Что такое пылкое или страстное проповедование. 

Алекс Монтойя объясняет это так: 

B. Я являюсь страстным проповедником потому, что Божье слово делает меня таковым, потому что состояние человека требует этого, а также потому, что природа проповеднического служения заслуживает этого.  (Alex Montoya, Preaching With Passion, 151).


C. Пылкость в проповеди говорит о том, что то, что говорится действительно имеет значение (2 Кор. 2:14-17; 1 Тим. 4:16).


D. Важность и содержание проповеди Божьего величия требует страстного проповедования.  


E. Страстное проповедование трудно подделать. Если его генерировать театрально доверие к проповеди будет потеряно.  


F. Помните правила Аристотеля: Логос (logos), Этос (ethos), и Пафос (pathos). Потому, что мы проповедуем величие великого Бога, мы должны применять все эти три правила.  

8. Повелевающее проповедование
· Проповедовать это, значит, находить повеления, которые требуют реакции.  

A. Для того чтобы быть верным апостольскому поручению, проповедь должна включать в себя повеление.  


B. Наше поручение в «апостольском наказе» включает в себя  «внушай, запрещай и учи” (1 Тим 4:11; 5:7; Tит 2:1, 15).


C. Проповедование должно быть описательным и в тоже время предписывающим. 


9. Невозможное проповедование 
· Невозможное проповедование говорит о праведности, которая не возможна без возрождающего и освящающего действия силы Божьей.  
A. Мы должны признавать разницу между истинной внутренней переменой человека и внешним изменением его поведения.  


B. Если мы верим, что мы проповедуем слово для которого нужен в Дух Святой, чтобы сделать способным человека принимать, понимать и применять его, тогда единственным верным подходом со стороны проповедника будет полностью положиться на милость Божью в молитве и уповании.  


C. Невозможное проповедование бросает вызов слушателям, призывая их быть, тем чем они не являются и делать то, что они не делают. Оно открывает видение, даёт надежду и связывает с Божественным.   

10. Приглашающее проповедование
A. Приглашающее проповедование призывает к решению или ответу со стороны слушателей. Это может быть призыв поверить в Евангелие или же призыв к покаянию и освящению.   


B. Необходимо дать ясное объяснение как ответить на призыв (в спасении или освящении).


C. Всё искреннее проповедование отражает сердце Иисуса Христа: искать и спасти погибшее. 


D. Будьте осторожны, используя публичный призыв, чтобы не манипулировать людьми и не подменять собой работу Духа Святого. 
11. Искреннее и честное проповедование
A. Полное проповедование это чистое, искреннее и честное проповедование. Проповедь должна быть интегрирована в жизнь проповедника. Он должен быть моделью того, что он проповедует – хотя не в абсолютном совершенстве, а в процессе. 

B. Проповедь без искренности делает нас лицемерами.  Слово лицемер происходит от понятия «актёр». Это самое последнее кем мы хотели бы быть, «актёрами» популяризирующими идеи, в которые они сами не верят и какими они не живут.  


C. Несоответствие жизни проповедника и его проповеди является фундаментальной проблемой.   

D. Одной из двух наибольших угроз эффективности вашего проповедования является лицемерие  (1 Тим. 4:16); вторая угроза - неточность истолкования Писания (2 Тим. 2:15). Требуется много труда и дисциплины, чтобы избежать обе эти проблемы. 

