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Тридцать первого октября 1517 г. Мартин Лютер вывесил знаменитые Девяносто пять тезисов на двери своего костела в Виттенберге, разжегши тем самым огонь, который со временем вырос в могучее пламя протестантской Реформации. Изучая Библию в Виттенбергском университете, этот тогда еще мало кому известный монах Августинского ордена впервые понял суть Христова Евангелия. Прочитав в Послании к римлянам 1:17, что «праведный верою жив будет», он неожиданно для себя осознал, что спасение дается только по благодати, только через веру и только во Христе. Лютер поверил, и, как он сам потом признавался, перед ним словно бы «распахнулись врата небесные». Он родился свыше. С тех пор Послание к римлянам и его ключевая  истина, учение об оправдании верой, остаются прочно связаны с именем Лютера и с Реформацией.  

Однако церковные историки зачастую теряют из виду еще один важный факт. Дело в том, что огромное влияние на Лютера оказала еще одна книга Священного Писания – книга, которая вдохнула в него мужество и дала способность в одиночку противостать целому миру. Речь идет о Псалтыри. Шестнадцатого августа 1513 г. он начал свою университетскую карьеру с чтения лекций по Книге псалмов. И если Послание к римлянам помогло ему сформулировать основы вероучения, то псалмы наделили его смелостью для того, чтобы проповедовать эти истины миру. Псалмы позволили Лютеру увидеть Божье величие до того ясно, что немецкий реформатор не побоялся бы отстаивать Евангелие хоть перед самим дьяволом. Итак, его жизнь коренным образом изменили две книги Библии: Послание к римлянам и Псалтырь. Из послания он черпал богословие, а из псалмов – мощь и силу. 

ПРИЗЫВ К НОВОЙ РЕФОРМАЦИИ

Чтобы вызвать к жизни новую Реформацию, необходимо вернуть церковной кафедре ее былую славу. Главным шагом к этому будет безраздельная преданность служителей делу экспозиционной проповеди. Во времена Лютера боевым кличем Реформации стали слова «sola Scriptura», а полная преданность авторитету и достаточности Писания не могла не привести к возрождению церковной проповеди. Одно не может быть без другого. И если в наши дни и произойдет новая Реформация, то только при возвращении к экспозиционной проповеди. Наряду с принципом «sola Scriptura», необходимо возродить и «tota Scriptura», т.е. проповедь всего Писания. А для этого нужно вернуться к экспозиционной проповеди по Псалтыри. С тем же усердием, каким в прошлом обладал Мартин Лютер, современные проповедники должны приступить к разъяснению псалмов. 

Но прежде чем проповедовать по псалмам, нужно научиться их исследовать и толковать. К сожалению, далеко не многие проповедники имеют в этом достаточный опыт. Составленные по законам иного жанра, резко отличающегося как от учительных текстов Нового Завета, так и от относительно более понятных ветхозаветных повествований, псалмы ставят перед толкователями уникальные герменевтические и гомилетические загадки. Потому-то в современных церквях они зачастую оставляются без внимания и без надлежащего изучения.

Цель книги, которую уважаемый читатель держит в руках, заключается в том, чтобы распахнуть перед ним дверь в обширную кладовую истины, которую Чарльз Хаддон Сперджен однажды окрестил «сокровищницей царя Давида». Более того, мы надеемся наметить стратегические принципы проповеди по Псалтыри и тем самым сделать сокровищницу Давида доступной всеобщему обозрению. Автор искренно желает и молится, чтобы через чтение этой книги Господь заронил в Ваше сердце: 

· любовь к псалмам;

· любовь к Богу, автору псалмов;

· любовь к проповеди по Псалтыри.

Да будет так.  В добрый путь!

ПЕРВАЯ ГЛАВА

ПОДГОТОВИТЕЛЬНАЯ ФАЗА

Послушание, посвящение, дополнительные материалы, предварительный обзор

***************
Изучение Псалтыри начинается еще до прочтения этой книги. Еще раньше, чем будет проведено экзегетическое исследование и написана проповедь, нужно предпринять несколько важных шагов, чтобы процесс не пошел в неправильном направлении. Подготовительная фаза должна начинаться со следующего шага: 

 ПОСЛУШАНИЕ:  покоритесь Господу

Смирись перед Господом, умы испытующим и 

сердца возжигающим.

Начинать любое исследование Писания надлежит с самого главного вопроса: обратился ли проповедник ко Христу? Призван ли он на проповедь самим Богом и наделен ли для этого достаточными духовными дарованиями? Исполнен ли он Духом Святым? Не получив утвердительного ответа на все эти вопросы, не имеет смысла продолжать дискуссию. Чтобы стать хорошим проповедником, вы должны:

Принцип №1:  вы должны лично обратиться ко Христу  

Многие пытались проповедовать Слово Божье, будучи людьми необращенными, и тот же самый Мартин Лютер – лучший тому пример. Когда он начал преподавать Псалтырь в Виттенбергском университете, он еще не имел спасения. Более того, свои знаменитые Девяносто пять тезисов Лютер пригвоздил к двери костела, будучи, скорее всего, человеком невозрожденным! Именитый реформатор находился вне тела Христова, начав учить по псалмам и перевернув с ног на голову всю Европу. То же самое может случиться и с вами. Обратились ли вы лично к Иисусу Христу? Умерли ли вы для себя, чтобы Он мог жить в вас? Раскаялись ли вы в грехах и покорились ли Христу как Господу? Ведь Он сам предупреждал нас: 

Не всякий, говорящий Мне: "Господи! Господи!", войдет в Царство Небесное, но исполняющий волю Отца Моего Небесного. Многие скажут Мне в тот день: Господи! Господи! не от Твоего ли имени мы пророчествовали? и не Твоим ли именем бесов изгоняли? и не Твоим ли именем многие чудеса творили? И тогда объявлю им: Я никогда не знал вас; отойдите от Меня, делающие беззаконие.









--Матфея 7:21-23

Испытывайте самих себя, в вере ли вы; самих себя исследуйте!

--2 Коринфянам 13:5

Посему, братия, более и более старайтесь делать твердым ваше звание и избрание.








--2 Петра 1:10
Принцип №2:  вы должны быть призваны к служению проповедью 

Чтобы стать хорошим проповедником, нужно быть призванным к этому служению и иметь соответствующие духовные дарования. В конечном итоге, настоящим проповедником вас может сделать лишь Бог. Наставничество, учеба и образование могут стать хорошим подспорьем, но сделать вас проповедником не может ни семинария, ни церковь, ни пастор. Лишь Бог делает человека толкователем Своего Слова. С другой стороны, всех, кого Господь призывает к проповедническому служению, Он наделяет сверхъестественными способностями для изучения и разъяснения Слова. Позвольте спросить вас: призваны ли вы свыше? Предназначил ли вас Бог от утробы матери к проповеди Писания? Можете ли вы сказать, что для вас нет и не может быть иной судьбы, кроме судьбы проповедника? Ведет ли вас рука Божья к служению разъяснения  Слова? Можете ли вы сказать: «Горе мне, если я не благовествую»? 

Бог, избравший меня от утробы матери моей и призвавший благодатью Своею, благоволил открыть во мне Сына Своего, чтобы я благовествовал Его язычникам…

--Галатам 1:15-16

Ибо если я благовествую, то нечем мне хвалиться, потому что это необходимая [обязанность] моя, и горе мне, если не благовествую!

--1 Коринфянам 9:16

Принцип №3:  вы должны посвятить себя Богу

Чтобы проповедовать Слово Божье в силе, недостаточно быть спасенным и иметь призвание свыше. Нужно еще каждый день посвящать себя Богу. Проповедник лишь тогда позна́ет Божью силу в жизни и служении, когда он будет непрестанно подчинять всю свою жизнь Господу.
  Порой на кафедре можно наблюдать состязание за кубок славы. Но Бог не отдаст Своей славы иному, и служить Ему может лишь тот, кто ежедневно для себя умирает. В связи с этим задайте себе такой вопрос: принесли ли вы свою жизнь Господу в жертву живую и святую?
 Умерли ли вы для себя? Смиряетесь ли вы ежедневно пред Господом?

Никакой воин не связывает себя делами житейскими, чтобы угодить военачальнику.









--2 Тимофею 2:4

Старайся представить себя Богу достойным, делателем неукоризненным, верно преподающим слово истины.









--2 Тимофею 2:15

Принцип №4:  вашей жизнью должен руководить Дух Святой

Лишь тот, кто исполнен Духом, будет благопотребен Господу. Вся жизнь и проповедь такого человека находятся под суверенным водительством Духа Божьего.  Чтобы проповедь обрела Божье благословение, проповедник должен быть наполнен Духом Святым, ведь только в таком случае его просветленный разум сможет живо увидеть истину Писания. Чтобы глубоко проникнуть в суть библейского текста, нужно, чтобы очи сердца были озарены Духом Божьим. И чтобы проповедовать с неземной силой, нужно иметь духовное помазание. Известно ли вам, что такое полнота Духа Святого?  Имеете ли вы подобную духовную силу?

«Не воинством и не силою, но Духом Моим», - говорит Господь Саваоф.

--Захария 4:6б

Исполняйтесь Духом.

--Ефесянам 5:18б

Принцип №5:  вы должны пребывать в молитве

Молитва должна играть ключевую роль в жизни любого проповедника. Проповедь Слова Божьего и ходатайственная молитва неразрывны. Прежде чем разъяснять Писание перед людьми, нужно склониться на колени пред Господом. Молитва предшествует проповеди. Сначала – разговор с Богом о людях, затем – разговор с людьми о Боге. Итак, чтобы служение провозвестия достигло успеха, нужно уделять внимание служению ходатайства.

Открой очи мои, и увижу чудеса закона Твоего.

--Псалом 118:18

А мы постоянно пребудем в молитве и служении слова.

--Деяния 6:4

ПОСВЯЩЕНИЕ:  будьте преданны делу экспозиционной проповеди

Задайтесь целью научиться экспозиционной проповеди 

по книге Псалтырь.

Убедившись в собственном спасении и призванию к проповеди, посвятив себя целиком Богу и будучи водимыми Духом Святым, нужно твердо решиться посвятить себя экспозиционной проповеди. Но что такое экспозиционная проповедь? Каковы ее характеристики? Из чего она складывается? Что делает ее «экспозиционной»? Чтобы посвятить себя такой проповеди, нужно разобраться в ее основных качествах. Экспозиционная проповедь – это: 

Принцип №1:  экспозиционная проповедь – прежде всего проповедь библейская

Экспозиционная проповедь есть, в первую очередь, библейская проповедь, то есть, она твердо основана на богодухновенном тексте Писаний. Она объясняет одно или несколько мест Священного Писания, провозглашая, комментируя и применяя к жизни их первоначальный смысл. Это проповедь, которая основана на Писании, объясняет Писание и соотносит Писание с жизнью.
 Главная цель проповедника при этом состоит в тщательном исследовании и толковании Библии, в процессе чего раскрывается, поясняется и находит правильное применение заложенный Богом смысл священного текста. При этом особое внимание нужно уделять принципам толкования древних литературных памятников, в частности, языкам оригинала, строению предложений, исторической обстановке, древним обычаям, принципу прогрессивного откровения, авторскому замыслу, первоначальной аудитории, перекрестным ссылкам, географическим объектам и, самое главное, контексту. 

И читали из книги, из закона Божия, внятно, и присоединяли толкование, и [народ] понимал прочитанное.



--Неемия 8:8

Доколе не приду, занимайся чтением, наставлением, учением. Не неради о пребывающем в тебе даровании, которое дано тебе по пророчеству с возложением рук священства. О сем заботься, в сем пребывай, дабы успех твой для всех был очевиден. Вникай в себя и в учение; занимайся сим постоянно: ибо, так поступая, и себя спасешь и слушающих тебя.









--1 Тимофею 4:13-16

Итак заклинаю тебя пред Богом и Господом нашим Иисусом Христом, Который будет судить живых и мертвых в явление Его и Царствие Его: проповедуй слово, настой во время и не во время, обличай, запрещай, увещевай со всяким долготерпением и назиданием. Ибо будет время, когда здравого учения принимать не будут, но по своим прихотям будут избирать себе учителей, которые льстили бы слуху; и от истины отвратят слух и обратятся к басням. Но ты будь бдителен во всем, переноси скорби, совершай дело благовестника, исполняй служение твое.



--2 Тимофею 4:1-5

Принцип №2:  экспозиционная проповедь возвеличивает Бога 

Экспозиционная проповедь во всей красе показывает людям величие и славу Божью. Она рисует величественный образ Бога, высокого и превознесенного, облеченного властью, правящего в ослепительном блеске, недосягаемого в Своей святости. Несомненно, главная тема Божьего Слова – это сам его автор, Бог. Поэтому экспозиционная проповедь – это, как выразился Джон Пайпер,  «восторженное провозглашение» Божьего величия.
  

Скажите народам: Господь царствует! потому тверда вселенная, не поколеблется. Он будет судить народы по правде.

--Псалом 95:10

Взойди на высокую гору, благовествующий Сион! возвысь с силою голос твой, благовествующий Иерусалим! возвысь, не бойся; скажи городам Иудиным: вот Бог ваш!

--Исаии 40:9

Как прекрасны на горах ноги благовестника, возвещающего мир, благовествующего радость, проповедующего спасение, говорящего Сиону: "воцарился Бог твой!"

--Исаии 52:7

О, бездна богатства и премудрости и ведения Божия! Как непостижимы судьбы Его и неисследимы пути Его! Ибо кто познал ум Господень? Или кто был советником Ему? Или кто дал Ему наперед, чтобы Он должен был воздать? Ибо все из Него, Им и к Нему. Ему слава во веки, аминь.

--Римлянам 11:33-36

Принцип №3:  экспозиционная проповедь зиждется на Христе

Экспозиционная проповедь – это библейская проповедь, главная цель которой состоит в возвеличивании личности, учения и дел Господа Иисуса Христа. Божий Сын – наиболее полное выражение Божьей славы в проповеди Слова Божьего. И потому в церковном назидании Сыну Человеческому должно отводиться выдающееся место. Иными словами, экспозиционная проповедь делает акцент на провозглашении Иисуса Христа как превознесенного Господа неба и земли, Спасителя мира, единственного пути к Богу Отцу. 

А мы проповедуем Христа распятого, для Иудеев соблазн, а для Еллинов безумие.




--1 Коринфянам 1:23

Ибо я рассудил быть у вас незнающим ничего, кроме Иисуса Христа, и притом распятого.




--1 Коринфянам 2:2

Ибо мы не себя проповедуем, но Христа Иисуса, Господа; а мы - рабы ваши для Иисуса.



--2 Коринфянам 4:5

Которого мы проповедуем, вразумляя всякого человека и научая всякой премудрости, чтобы представить всякого человека совершенным во Христе Иисусе.

--Колоссянам 1:28

Принцип №4:  экспозиционная проповедь – это проповедь в силе Святого Духа

Экспозиционная проповедь – это публичное выступление, сверхъестественным образом вдохновленное третьей ипостасью Божества – Духом Святым. Это проповедь, сопровождающаяся силой Духа. Сам Автор Священного Писания дает проповеднику помазание для возвещения Его Слова. Вдохновленный Духом Божьим, разум проповедника просветляется и озаряется, сердце возгорается и переполняется чувствами, и его проповедь приобретает особую силу и энергию. Исполненный Духом Святым человек проповедует с божественной властью, твердым убеждением, непоколебимой смелостью и глубоким состраданием к слушателям. Наделенная силою свыше, душа проповедника исполняется непоколебимой уверенностью в истине.  

Но вы примете силу, когда сойдет на вас Дух Святый; и будете Мне свидетелями.





--Деяния 1:8a
Тогда Петр, исполнившись Духа Святаго, сказал им: начальники народа и старейшины Израильские! … То да будет известно всем вам и всему народу Израильскому, что именем Иисуса Христа Назорея, Которого вы распяли, Которого Бог воскресил из мертвых, Им поставлен он перед вами здрав. Он есть камень, пренебреженный вами зиждущими, но сделавшийся главою угла, и нет ни в ком ином спасения, ибо нет другого имени под небом, данного человекам, которым надлежало бы нам спастись.

--Деяния 4:8, 10-12

И, по молитве их, поколебалось место, где они были собраны, и исполнились все Духа Святаго, и говорили слово Божие с дерзновением.




--Деяния 4:31

Которого мы проповедуем, для чего я и тружусь и подвизаюсь силою Его, действующею во мне могущественно.
--Колосс. 1:28a, 29
Потому что наше благовествование у вас было не в слове только, но и в силе и во Святом Духе, и со многим удостоверением.


--1 Фессалоник. 1:5a
Принцип №5:  экспозиционная проповедь хорошо структурирована

Экспозиционная проповедь характеризуется четкой, логически упорядоченной структурой. Ее задача состоит не просто в том, чтобы вылить на слушателей изобилие богословской информации или мешанину экзегетических данных. Напротив, она включает интересное начало, убедительное заключение, гладкие переходы между пунктами, а также четкий план, иллюстрации, применение, увещание и утешение. И все эти элементы аккуратно сплетены в единое целое. Экспозиционная проповедь – это не беспорядочное толкование на книги Библии, лишенное какой-либо заметной структуры и чуждое законов эффективной коммуникации. Это не подстрочный комментарий, в котором нет ни центральной темы, ни основной мысли, ни плана, ни логического развития. И это не набор отдельных ремарок, бессвязных мыслей и импровизированных замечаний, следующих друг за другом без всякого порядка. Напротив, экспозиционная проповедь упорядочена, логически организована и характеризуется понятным развитием мысли.   

Но он сказал: мужи братия и отцы! послушайте. Бог славы явился отцу нашему Аврааму в Месопотамии … И дал ему завет обрезания. По сем родил [Авраам] Исаака и обрезал его в восьмой день; а Исаак [родил] Иакова, Иаков же двенадцать патриархов. … В это время родился Моисей… Отцы наши с Иисусом, взяв [скинию], внесли во владения народов, изгнанных Богом от лица отцов наших. [Так было] до дней Давида. Сей обрел благодать пред Богом и молил, [чтобы] найти жилище Богу Иакова. Соломон же построил Ему дом. … Жестоковыйные! люди с необрезанным сердцем и ушами! вы всегда противитесь Духу Святому, как отцы ваши, так и вы.








--Деяния 7:2, 8, 20, 45, 46, 47, 51

Принцип №6:  экспозиционная проповедь касается животрепещущих вопросов

Экспозиционная проповедь проникает до глубины души, пронзает сердце и касается духа.
  К Писанию ничего не нужно добавлять, чтобы придать ему актуальность – оно уже актуально! Поэтому проповедник Библии всегда будет современным и востребованным – что называется, всегда на гребне волны.  Таким образом, настоящая экспозиционная проповедь воздействует Словом Божьим на повседневные жизненные проблемы. Библейские истины в ней прямо или косвенно прилагаются к жизни слушателей. Проповедь объясняет, как применять истину, содержащуюся в изучаемом отрывке.
    

Которого мы проповедуем, вразумляя всякого человека и научая всякой премудрости.




--Колоссянам 1:28

Все Писание богодухновенно и полезно для научения, для обличения, для исправления, для наставления в праведности.








--2 Тимофею 3:16

Обличай, запрещай, увещевай со всяким долготерпением и назиданием.





--2 Тимофею 4:2б

Сие говори, увещевай и обличай со всякою властью, чтобы никто не пренебрегал тебя.




--Титу 2:15
Принцип №7:  экспозиционная проповедь преображает жизнь

Наконец, экспозиционная проповедь в полном смысле этого слова преображает жизнь. Она призывает слушателя к ответному решению, взывает к его разуму, побуждает к действию. Любая истинно библейская проповедь должна подвигать слушателя идти Божьим путем. Ее цель – изменение жизни, а не просто сообщение информации. Передача истины – лишь средство к цели несравнимо более высокой – к радикальному преображению жизни. Таким образом, толкователь Библии подобен постовому на развилке дорог. Он ставит человека перед выбором, каким путем пойти:  Божьим, который ведет к жизни, или своим собственным, который ведет к смерти. 
Во свидетели пред вами призываю сегодня небо и землю: жизнь и смерть предложил я тебе, благословение и проклятие. Избери жизнь, дабы жил ты и потомство твое, любил Господа Бога твоего, слушал глас Его и прилеплялся к Нему; ибо в этом жизнь твоя и долгота дней твоих, чтобы пребывать тебе на земле, которую Господь с клятвою обещал отцам твоим Аврааму, Исааку и Иакову дать им.









--Второзаконие 30:19-20

изберите себе ныне, кому служить… а я и дом мой будем служить Господу.





--Иисус Нав. 24:15
И подошел Илия ко всему народу и сказал: долго ли вам хромать на оба колена? если Господь есть Бог, то последуйте Ему; а если Ваал, то ему последуйте.




--3 Царств 18:21
И народу сему скажи: так говорит Господь: вот, Я предлагаю вам путь жизни и путь смерти



--Иеремии 21:8

Входите тесными вратами.



--Матфея 7:13

Сие говори, увещевай и обличай со всякою властью, чтобы никто не пренебрегал тебя.




--Титу 2:15

Заключение

Итак, экспозиционная проповедь – это проповедь библейская, возвеличивающая Бога, зиждущаяся на Христе, исполненная Духом, хорошо структурированная, актуальная и изменяющая жизнь. В ней разъясняется текст Священного Писания, раскрывается заложенное в него Богом значение и показывается практическая значимость его истин для настоящего времени.
  Она включает в себя объяснение и применение, а также увещание, вдохновение, обличение, утешение и призыв, в зависимости от содержания текста и нужд слушателей.
 

ЭКСПОЗИЦИОННАЯ ПРОПОВЕДЬ ПО ПСАЛТЫРИ

Каждый из семи вышеуказанных элементов экспозиционной проповеди играет важную роль и в проповеди по Псалтыри. Рассмотрим, как каждый из них проявляется при разъяснении псалмов. 

Библейская проповедь

Экспозиционная проповедь по Псалтыри начинается с твердой решимости не уклоняться от текста псалма. Заложенное в него Господом значение должно раскрываться с учетом здравых герменевтических принципов так, чтобы смысл псалма был понятен слушателям. Для этого требуется объяснять каждый псалом как единый литературный фрагмент – строфу за строфой, стих за стихом, строчку за строчкой. Текст псалма в проповеди говорит сам за себя – от первой строчки до последней. Не вызывает сомнений, что Сам Христос и после Него апостолы относили псалмы к Священному Писанию и потому обращались с ними с большим почтением и, в то же время, весьма умело. 

Иисус говорит им: неужели вы никогда не читали в Писании: КАМЕНЬ, КОТОРЫЙ ОТВЕРГЛИ СТРОИТЕЛИ, ТОТ САМЫЙ СДЕЛАЛСЯ ГЛАВОЮ УГЛА? ЭТО ОТ ГОСПОДА, И ЕСТЬ ДИВНО В ОЧАХ НАШИХ?

--Матфея 21:42; cр. Псалом 117: 22 и сл.

было же собрание человек около ста двадцати: мужи братия! Надлежало исполниться тому, что в Писании предрек Дух Святый устами Давида об Иуде, бывшем вожде тех, которые взяли Иисуса. … В книге же Псалмов написано: ДА БУДЕТ ДВОР ЕГО ПУСТ, И ДА НЕ БУДЕТ ЖИВУЩЕГО В НЕМ; и: ДОСТОИНСТВО ЕГО ДА ПРИИМЕТ ДРУГОЙ.


--Деяния 1:16, 20; cр. Псалом 68: 26; 108:8

Ты устами отца нашего Давида, раба Твоего, сказал Духом Святым: ЧТО МЯТУТСЯ ЯЗЫЧНИКИ, И НАРОДЫ ЗАМЫШЛЯЮТ ТЩЕТНОЕ?


--Деяния 4:25; Псалом 2:1

Проповедь, превозносящая Бога

Экспозиционная проповедь по Псалтыри возвещает превосходство Бога, Автора этой книги. Книга псалмов рисует необыкновенно возвышенный образ Господа.  Трудно найти другую книгу, которая от начала и до конца была бы столь теоцентричной. Трансцендентный образ Божий раскрывается в псалмах  с нескольких сторон: 

(1) в Божьих свойствах;

(2) в Божьих именах;

(3) в изображающих Бога метафорах;

(4) в Божьих действиях.

1.  Божьи свойства.  Квинтэссенция славного Божьего бытия находит выражение в многочисленных свойствах Его характера. Свойства Бога – это его неотъемлемые качества, характеризующие и раскрывающие человеку Его славную сущность. В псалмах можно обнаружить следующие свойства божества:

a. Бог близок – 14:1; 15:11; 22:6; 23:3,4; 64:5; 144:18

b. Бог может избавлять от опасности – 105:43-45

c. Бог вечен – 89:3; 101:26-28; 105:48

d. Бог славен – 8:2; 18:2; 56:6; 62:3; 78:9; 89:17; 92:1; 95:3; 101:17; 103:1, 31; 110:3; 112:4; 137:5; 144:5, 11, 12

e. Бог благ – 22:6; 24:8; 30:20; 32:5; 33:9; 51:2; 64:5; 67:11; 85:5; 103:24; 106:8; 118:68; 144:9

f. Бог милосерд (сострадателен) – 114:5

g. Бог велик – 85:10

h. Бог свят – 21:4; 29:5; 46:9; 47:2; 59:8; 88:36; 92:5; 98:3, 5, 9; 144:17

i. Бог неизменен – 101:27, 28

j. Бог справедлив – 9:5; 50:6; 88:15; 97:10; 98:4, 5

k. Бог добр – 16:7; 23:12; 24:6; 25:3; 30:22; 35:8, 11; 39:11, 12; 41:8, 9; 47:10; 62:4; 88:34, 50; 91:3; 102:4; 106:43; 116:2; 118:76, 88, 149; 137:2; 142:8

l. Бог долготерпелив – 77:38; 85:15

m. Бог милостив – 6:3, 5; 24:6; 30:8; 31:5; 35:6; 50:3; 51:9; 61:13; 85:5, 15; 88:29; 102:4, 8, 11, 17; 105:1; 106:1; 113:9; 117:1-4; 118:64; 129:7; 144:9; 146:11

n. Бог – всевышний правитель – 82:18

o. Бог вездесущ – 138:7

p. Бог всеведущ – 138:1-6

q. Бог всесилен – 8:4; 20:14; 28:5; 36:17; 61:12; 62:2, 3; 64:7; 65:7; 67:34, 36; 78:11; 88:9, 14; 105:8; 135:12

r. Бог держит Свое слово – 88:4, 5, 36, 37; 104:42

s. Бог – хранитель – 16:8; 30:16; 32:10; 35:7; 36:28; 38:5; 72:16; 74:7, 8; 76:20; 90:3, 4, 11; 103:5-9, 27, 28; 118:15; 120:4; 126:1,2; 135:25; 138:1-5, 10; 139:8; 144:9, 17; 146:9

t. Бог праведен – 5:9; 7:10, 18; 10:8; 18:10; 21:32; 30:2; 34:24, 28; 35:7, 11; 39:11; 47:11; 49:6, 50:16; 68:28; 70:2, 15, 16, 19, 24; 72:12-17; 84:11; 95:13; 96:2, 6; 97:2, 9; 102:17; 110:3; 114:5; 118:7, 40, 62, 123, 137, 138, 142, 144, 172; 142:1, 11; 144:7, 17

u. Бог всевластен – 2:4, 5; 3:4; 32:10-11; 46:3, 9; 71:5; 102:19; 113:11

v. Бог истинен – 9:15; 10:8; 18:10; 24:10; 30:5; 32:4; 56:4, 11; 70:22; 84:11; 85:15; 88:15, 50; 95:13; 97:3; 99:5; 118:160; 138:2; 145:6

w. Бог един – 82:18; 85:10

x. Бог неисследим – 144:3

y. Бог честен – 24:8; 91:16

z. Бог мудр – 1:6; 43:22; 72:11; 102:14; 103:24; 135:5; 138:2-4, 12; 141:3; 146:5

aa. Бог способен гневаться – 2:2-5, 12; 6:2; 7:12, 13; 20:9, 10; 29:6; 37:2; 38:11; 57:11, 12; 73:1, 2; 75:7, 8; 77:21, 22, 49-51, 58, 59; 78:5; 79:5; 88:31-33; 89:8-10, 12; 98:8; 101:10, 11.

2.  Божьи имена.  Величие Бога в псалмах описывается при помощи нескольких еврейских имен, которые проливают дополнительный свет на Его характер. По сути, это самонаименования, раскрывающие различные аспекты Его суверенности и святости.  Сама по себе фраза «имя Господа» (Пс. 8:2, 10; 17:50) отражает Его славу. Превозносить имя Господне означает поклоняться Его величию. Можно сказать, что каждое Божье имя отражает некую совокупность Его божественных качеств.  

a. Элохим. Имя Элохим очень широко используется в псалмах. Этимологически оно восходит к корню, обозначающему «сильный», и указывает на то, что Бог обладает великой силой и мощью. Иногда оно применяется к языческим божествам (Пс. 85:8) и ангелам (Пс. 8:6; 96:7), но в подавляющем большинстве случаев относится к единому истинному Богу (напр., Пс. 7:11).  Необходимо заметить, что слово элохим представляет собой форму множественного числа – так называемое «множественное число величества». Этим ключевая идея корня усиливается: получается, что Бог безмерно велик. Он безгранично силен и бесконечно высок (Пс. 4:2; 5:11).

b. Элион. Имя Элион означает «Всевышний» и подчеркивает Божью силу, владычество и превосходство над всеми лицами, существами и явлениями. Каждый человек и целые народы, сонмы ангелов и все обстоятельства подчинены Его власти и Им управляются (Пс. 9:2; 82:18).

c. Эль Олам.  Означает «Бог вечный», или, ближе к буквальному, «Бог вечности». Это имя Божье подчеркивает Его неизменность: Он во все века остается таким же (Пс. 99:5).

d. Яхве.  Это имя в Ветхом Завете (как и в Псалтыри) встречается чаще всех остальных – всего 6 823 раза. Значение этого имени двоякое: (1) живой, сущий (поскольку оно этимологически связано с еврейским глаголом, означающим «быть», Исх. 3:14), или (2) Искупитель народа Божьего (Исх. 6:6). Имя «Яхве» обычно ассоциируется с Божьей святостью, ненавистью ко греху и милостивым избавлением. Он – абсолютный и неизменный, независимый и суверенный; Он ни от кого не зависит, но все зависят от Него, Он всегда остается верным (Пс. 1:6; 8:2).

e. Адонай.  Это имя Бога также стоит во множественном числе величества, а в форме единственного числа означает господин, хозяин, владыка. По отношению к Богу обычно используется во множественном числе, что усиливает его значение, подчеркивая, что Бог – верховный владыка над всем, абсолютная власть, великий самодержец (Пс. 2:4; 8:2).

3.  Метафоры, используемые по отношению к Богу.  Авторы нередко использовали речевые образы, раскрывающие различные аспекты Божьих дел. Как говорят, лучше один раз увидеть, что сто раз услышать. Каждое из этих образных выражений наглядно демонстрирует какие-то аспекты Божьего естества и дел. Вот некоторые из них:

a. Щит.  Этот образ указывает на то, что Бог защищает Своей народ от всякого вреда, избавляет от опасностей, в частности, от врагов (Пс. 3:4; 27:7; 118:114).

b. Царь.  Державный владыка над всеми делами рук Своих, Бог обычно изображается в виде единственного, не имеющего равных Царя. Он восседает на троне и, облеченный верховной властью, управляет Своим народом, событиями и обстоятельствами Себе во славу и на благо Своих подданных (Пс. 5:3; 43:5; 73:12).

c. Судья.  Эта метафора подразумевает, что Бог вершит праведный суд над жизнью каждого человека. Все творение будет держать перед Ним отчет и подвергнется Его непредвзятой оценке, когда всякое зло будет наказано, а всякое добро – вознаграждено (Пс. 7:12; 49:6).

d. Скала.  Этот символ изображает Бога надежной защитой, неиссякаемым источником силы и твердой опорой (17:3, 32, 47; 27:1; 30:4; 41:10; 70:3; 77:15).

e. Пастырь. Образ пастыря был привычным для древнего Израиля и напоминал всякому читателю истину о Божьем заботливом водительстве и самопожертвенной защите Им верующих (Пс. 22:1; 79:2).

f. Крепость.  Будучи нашей крепостью, Бог охраняет и оберегает нас, подобно тому, как вершины иудейских гор оберегали Давида. Этот образ подразумевает, что верующие благодаря Богу находятся в преимущественном положении перед своими врагами (Пс. 17:3; 30:4; 70:3; 143:2).

g. Убежище.  Нередко Господь изображается в виде надежного убежища от опасности. Этот образ в Псалтыри встречается достаточно часто (Пс. 13:7; 45:2; 60:4; 61:8-9; 70:7; 72:28; 90:2, 9)

h. Рог.  Рог животного был символом силы, и в позднейшие времена этот образ нередко применялся к людям, особенно к правителям (Пс. 17:3; 148:14).

4.  Божьи дела.  Далее, о Боге мы узнаем в псалмах по Его могучим делам. Он явил Себя тем, что уже сделал, что делает в настоящее время и что собирается сделать. Описать все Его чудесные подвиги, упомянутые в Псалтыри, на страницах этой книги было бы невозможно. Приведем лишь несколько примеров.  

a. Бог творит и создает новое.  Псалмы подтверждают, что Бог из ничего создал небеса и землю и все, наполняющее их (Пс. 120:2; 123:8; 133:3; 145:6). Он повелел, и они появились (Пс. 32:6, 9; 148:3-5). Вся вселенная – дело рук Его (Пс. 8:4; 18:2; 94:5).

b. Бог правит. Бог владычествует над всем творением. По Его определению небесные тела выполняют отведенные им функции (Пс. 18:5-7; 103:19-23; 148:3-6).  Он управляет погодой (Пс. 28:3-9; 103:3-4; 134:78; 147:4-7; 148:8).  В Его руках – жизнь и смерть (Пс. 103:27-30).  Его велению повинуются цари и народы (Пс. 32:10; 46:9-10; 65:7; 112:4).  Одним словом, Бог «творит все, что хочет» (Пс. 102:19; 114:3; 134:6).  Господь царствует (Пс. 92:1)!

c. Бог избавляет от зла.  Полный милосердия и сострадательности (Пс. 85:15; 102:8; 110:4; 114:5; 144:8), Бог избавляет народ Свой от опасности. Божье вмешательство (Пс. 6:5; 20:8; 30:17, 22; 31:10; 43:27; 47:10; 65:20; 84:8; 85:1-3; 93:18; 97:3; 106:8, 15, 21, 31) и прощение (Пс. 24:7; 50:3; 102:8-11) являет Его царственную любовь к тем, кто к Нему взывает (Пс. 35:12), уповает на Него (Пс. 1476:11) и Его боится (Пс. 102:11, 13, 17).  Господу радостно являть милость народу Своему (Пс. 102:11; 116:1).

d. Бог судит.  Господь вступается за бедных (Пс. 111:7), неплодных (Пс. 112:9), голодных, рабов и пленников (Пс. 145:7-8), за сирот и вдов (Пс. 145:9).  Он судит нечестивых людей (Пс. 1:5-6) и неправедные народы (Пс. 2:8-9).  Он вознаграждает Свой народ (Пс. 22:5-6).  Псалмы рисуют Бога как могущественного воителя, защищающего Свой народ и вступающегося за Него (Пс. 34:2-3; 45:9-10; 46:3; 75:8, 13). Он сражается за народ Свой (Пс. 17:8-17).

	Проповедь, превозносящая Бога

	Проповедь о Божьих свойствах

	Проповедь о Божьих именах

	Проповедь о Божьих образах

	Проповедь о Божьих делах


Проповедь, зиждущаяся на Христе

Проповедуя по псалмам, можно очень много сказать о Христе. Дело в том, что Псалтырь наполнена славой Христовой, и очень часто ее христоцентрическая направленность выступает на передний план.
  Как и все книги Библии, и даже в большей степени, чем многие другие книги, Псалтырь имеет своим центром Христа.
 При толковании псалмов полезно помнить, что Христос представлен в них следующим образом:

1.  Сын Божий.  Во-первых, некоторые псалмы напрямую называют Христа Сыном Божьим. «Возвещу определение: Господь сказал Мне: Ты Сын Мой; Я ныне родил Тебя» (Пс. 2:7).  «Почтите Сына, чтобы Он не прогневался, и чтобы вам не погибнуть в пути вашем» (Пс. 2:12).

2.  Мессианские псалмы.  Во-вторых, поскольку Новый Завет представляет Христа величайшим и уникальным в своем роде Сыном Давидовым, полезно будет услышать голос Мессии-царя в словах царя Давида. В этом смысле Давид был глашатаем от имени своего прямого потомка, Сына Давидова с большой буквы, Иисуса Христа. Толкуя мессианские по своей окраске псалмы, большинство ученых и комментаторов разделяют их на пять основных категорий, впервые предложенных Францем Делицшем (с небольшими вариациями):

a. Пророческие.  Такие псалмы напрямую говорят о Христе и не могут быть отнесены ни к какому другому сыну Давидову. В этой категории находится только 109 Псалом. Он повествует о будущем царе из Давидовой династии, которого Новый Завет однозначно соотносит с Иисусом Христом. Этот псалом не может относится ни к какому другому царю из потомков Давида (Матф. 22:44; Деян. 2:34-36).

b. Прообразовательно-пророческие. В них псалмопевец описывает свой собственный опыт, но язык псалма позволяет полагать, что сказанное не могло в полной мере исполниться в жизни автора и окончательно исполнилось лишь в жизни Мессии, Иисуса (Пс. 21).

c. Косвенно мессианские.  Поначалу псалом относился к одному из царей из рода Давидова или ко всему дому Давида, однако псалом ожидает окончательного исполнения в Иисусе Христе (Пс. 2, 44, 71).  Итак, псалом был посвящен одному из царей, современнику псалмопевца, или же был приурочен к какому-либо дворцовому событию, однако окончательное исполнение он находит во Христе. 

d. Типологические.  Герой этих псалмов в том или ином смысле является прообразом Христа (Пс. 33:21; 68:5, 10). Мессианский аспект в них выражен не столь заметно, поскольку они относятся к обстоятельствам жизни псалмопевца, но в то же время предвосхищают какие-то события из жизни Христа. Какие-то детали прообразно указывают на Христа, однако другие – ко Христу не применимы (Пс. 33, 66, возможно, Пс. 39).

e. На воцарение. Эти псалмы предвещают пришествие Яхве и учреждение Его царства, главой которого станет Христос (Пс. 92, 95-98). Заглядывая дальше земного правления Давидовой династии, они описывают пришествие Господа Иисуса Христа и Его воцарение. 

На мессианские псалмы можно взглянуть и с другой стороны. Подобно четырем Евангелиям, они раскрывают разные аспекты личности и дел Иисуса Христа. 

· Царь Иисус Христос (как в Евангелии от Матфея)

Пс. 2:
 Христос как царь отвергнут народами

Пс. 17:
 Христос – защитник и избавитель

Пс. 19:
 Христос дарует спасение

Пс. 20:
 Христос принял славу от Отца

Пс. 23:
 Христос – славный царь 

Пс. 46:
 Христос управляет Своим царством

Пс. 109:      Христос – царь и священник

Пс. 131:      Христос воцарился

· Слуга Иисус Христос (как в Евангелии от Марка)

Пс. 16: 
  Христос – ходатай 

Пс. 21:
  Христос – умирающий спаситель

Пс. 22: 
  Христос – пастырь 

Пс. 39:
  Христос был послушен Отцу даже до смерти

Пс. 40:
  Христос предан близким другом

Пс. 68:
  Христа возненавидели без причины

Пс. 108:        Христос любит даже тех, кто его отвергнул

· Иисус Христос, Сын Человеческий (как в Евангелии от Луки)

Пс. 8:
  Христос немного умален перед ангелами

Пс. 15:
  Обетование о воскресении Христа

Пс. 39:
  Воскресение Христа состоялось

· Иисус Христос, Сын Божий (как в Евангелии от Иоанна)

Пс. 18:
  Христос – творец

Пс. 101:        Христос вечен

Пс. 117:        Христос – краеугольный камень

3. Мессианские пророчества.  В-третьих, если Новый Завет трактует то или иное событие из жизни Христа как исполнение мессианского пророчества, можно не сомневаться, что это действительно так.
  Каждому из приведенных ниже текстов  в Новом Завете придается мессианское значение. Нужно признать, что если бы мы располагали только Ветхим Заветом, мы бы никогда не подумали, что многие из этих цитат относятся ко Христу. Но Новый Завет проливает свет на их скрытое значение. 

	Мессианские пророчества в псалмах

	
	Пророчество
	Псалом
	Исполнение пророчества

	a
	Бог наречет Христа Своим Сыном
	2:7
	Матф. 3:17; Деян. 13:33; Евр. 1:5

	b
	Все будет положено к ногам Христа
	8:7
	1 Кор. 15:27; Евр. 2:8

	c
	Христос воскреснет из мертвых
	15:10
	Марк. 16:6, 7; Деян. 13:35

	d
	Бог оставит Христа в муках
	21:2
	Матф. 27:46; Марк. 15:34

	e
	Христос будет поруган и осмеян
	21:8, 9
	Матф. 27:39-43; Лук. 23:35

	f
	Руки и ноги Христа будут пронзены
	21:17
	Иоан. 20:25, 27; Деян. 2:23

	g
	Об одежде Христа будут бросать жребий
	21:19
	Матф. 27:35, 36

	h
	Ни одна кость Христа не сокрушится
	33:21
	Иоан. 19:32, 33, 36

	i
	Христа несправедливо возненавидят
	34:19
	Иоан. 15:25

	j
	Христос придет исполнить волю Божью
	39:8, 9
	Евр. 10:7

	k
	Христа предаст друг
	40:10
	Иоан. 13:18

	l
	Престол Христа будет вечным
	44:7
	Евр. 1:8

	m
	Христос вознесется на небеса
	67:19
	Еф. 4:8

	n
	Ревность по храме Божьем будет снедать Христа
	68:10
	Иоан. 2:17

	o
	Христу поднесут уксус и желчь
	68:22
	Матф. 27:34; Иоан. 19:28-30

	p
	Место предателя Христа займет другой
	108:8
	Деян. 1:20

	q
	Христу поклонятся его враги
	109:1
	Деян. 2:34, 35

	r
	Христос будет священником подобно Мелхиседеку
	109:4
	Евр. 5:6; 6:20; 7:17

	s
	Христос будет главным краеугольным камнем
	117:22
	Матф. 21:42; Деян. 4:11

	t
	Христос придет во имя Господне
	117:26
	Матф. 21:9


Проповедь в силе Духа Святого

При толковании Псалтыри проповедник обязательно должен полагаться на силу Святого Духа. Из Нового Завета мы узнаем, что исполнение Духом Святым сопровождалось в первую очередь публичным провозглашением псалмов. К этому, конечно же, можно отнести и разъяснение псалмов с кафедры. Апостольская проповедь, изобилующая цитатами из Псалтыри, также демонстрирует тесную связь между исполнением Духом Святым и провозглашением псалмов. Божественный Автор, вдохновлявший некогда псалмопевцев (Деян. 4:25a), теперь дает Своим слугам силу и мудрость для разъяснения псалмов (Деян. 2:25-28, 30, 31, 34-35). Отсюда следует очевидный вывод: чтобы успешно проповедовать по псалмам, нужно быть исполненным Святого Духа.

Исполняйтесь Духом, назидая самих себя псалмами…

--Ефесянам 5:18б-19a
И исполнились все Духа Святаго… Петр же, став с одиннадцатью, возвысил голос свой и возгласил им… Ибо Давид говорит о Нем [о Христе]: ВИДЕЛ Я ПРЕД СОБОЮ ГОСПОДА ВСЕГДА, ИБО ОН ОДЕСНУЮ МЕНЯ, ДАБЫ Я НЕ ПОКОЛЕБАЛСЯ. ОТ ТОГО ВОЗРАДОВАЛОСЬ СЕРДЦЕ МОЕ И ВОЗВЕСЕЛИЛСЯ ЯЗЫК МОЙ; ДАЖЕ И ПЛОТЬ МОЯ УПОКОИТСЯ В УПОВАНИИ, ИБО ТЫ НЕ ОСТАВИШЬ ДУШИ МОЕЙ В АДЕ И НЕ ДАШЬ СВЯТОМУ ТВОЕМУ УВИДЕТЬ ТЛЕНИЯ. ТЫ ДАЛ МНЕ ПОЗНАТЬ ПУТЬ ЖИЗНИ, ТЫ ИСПОЛНИШЬ МЕНЯ РАДОСТЬЮ ПРЕД ЛИЦЕМ ТВОИМ [Пс. 15:8-11]. Мужи братия! да будет позволено с дерзновением сказать вам о праотце Давиде, что он и умер и погребен, и гроб его у нас до сего дня. Будучи же пророком и зная, что БОГ С КЛЯТВОЮ ОБЕЩАЛ ЕМУ ОТ ПЛОДА ЧРЕСЛ ЕГО ВОЗДВИГНУТЬ ХРИСТА ВО ПЛОТИ И ПОСАДИТЬ НА ПРЕСТОЛЕ ЕГО [Пс. 131:11], Он прежде сказал о воскресении Христа, что НЕ ОСТАВЛЕНА ДУША ЕГО В АДЕ, И ПЛОТЬ ЕГО НЕ ВИДЕЛА ТЛЕНИЯ [Пс. 15:10]. Сего Иисуса Бог воскресил, чему все мы свидетели. Итак Он, быв вознесен десницею Божиею и приняв от Отца обетование Святаго Духа, излил то, что вы ныне видите и слышите. Ибо Давид не восшел на небеса; но сам говорит: сказал Господь Господу моему: СЕДИ ОДЕСНУЮ МЕНЯ, ДОКОЛЕ ПОЛОЖУ ВРАГОВ ТВОИХ В ПОДНОЖИЕ НОГ ТВОИХ [Пс. 109:1-2]. Итак твердо знай, весь дом Израилев, что Бог соделал Господом и Христом Сего Иисуса, Которого вы распяли. 


--Деян. 2:4, 14, 25-36

Хорошо структурированная проповедь

В дополнение ко всему вышесказанному нужно заметить, что проповедь по псалмам должна быть хорошо организованной и упорядоченной. Если разбирать в проповеди стих за стихом и строфу за строфой, то структура самого псалма подскажет, какой должна быть структура проповеди. Строгая логика и очень четкое развитие мысли в каждом псалме лишний раз свидетельствует о гениальности стоящего за ними небесного Автора, Духа Святого. Если следовать авторскому замыслу Господа, то проповедь сама по себе станет логичной и структурированной, и останется только приправить ее хорошим вступлением, заключением, применением к жизни слушателей и иллюстрациями. Например, 1 Псалом естественным образом разбивается на две строфы (Пс. 1:1-3; 4-6):

Блажен муж, который не ходит на совет нечестивых и не стоит на пути грешных и не сидит в собрании развратителей, но в законе Господа воля его, и о законе Его размышляет он день и ночь! И будет он как дерево, посаженное при потоках вод, которое приносит плод свой во время свое, и лист которого не вянет; и во всем, что он ни делает, успеет. 

Не так - нечестивые; но они - как прах, возметаемый ветром. Потому не устоят нечестивые на суде, и грешники - в собрании праведных. Ибо знает Господь путь праведных, а путь нечестивых погибнет.








--Пс. 1:1-6

Актуальная проповедь

Пожалуй, никакая другая книга Библии не дает так много для поклонения Богу, упования на Него, любви к Нему и живого общения с Ним. Поэтому Псалтырь можно по праву назвать книгой для жизни. В ней представлены как самые воодушевляющие взлеты, так и самые тягостные падения, как высочайшие пики духовных побед, так и ужасающие долины поражений, как душераздирающее исповедание греха, так и возвышающая сердца радость прощения. Псалтырь охватывает широчайший спектр человеческого опыта. Она описывает и блаженство верующих, и обреченность нечестивых.
 Мы видим здесь благочестивого псалмопевца преследуемым врагами и временами даже стоящим перед лицом неминуемой смерти. Но в то же самое время мы видим его непоколебимое упование на Бога. Какая бы ситуация ни сложилась в жизни, найдется псалом, отвечающий на самую суть проблемы. Навряд ли какая-то другая книга в Библии сравнится с Псалтырью по своему практическому интересу.
 Среди множества полезных результатов проповеди по псалмам стоит особо отметить следующие:
1. Возжигает огонь поклонения Богу. Проповедь по псалмам побуждает слушателей прославлять Господа и поклоняться Ему. В общем-то, для того псалмы и были написаны, чтобы помочь верующим величать имя Господне в усердной хвале и благодарении. Потому и проповедь по этой книге возжигает в сердцах устремляющиеся к Богу искры. 

Благослови, душа моя, Господа, и вся внутренность моя - святое имя Его. Благослови, душа моя, Господа и не забывай всех благодеяний Его. Он прощает все беззакония твои, исцеляет все недуги твои; избавляет от могилы жизнь твою, венчает тебя милостью и щедротами; насыщает благами желание твое: обновляется, подобно орлу, юность твоя.




--Псалом 102:1-5

2.  Утешает боязливых. Далее, проповедь по псалмам дает утешение страждущим. Справедливо сказано: «Обрати проповедь к сокрушенным, и никогда не будешь иметь недостатка в слушателях». Повсюду есть сокрушенные сердца, нуждающиеся в поддержке и утешении. Проповедь по псалмам подарит им долгожданное успокоение. 

Что унываешь ты, душа моя, и что смущаешься? Уповай на Бога, ибо я буду еще славить Его, Спасителя моего и Бога моего.









--Псалом 41:12

3.  Очищает грешников. Кроме того, проповедь по псалмам обличает грех, приводя к истинному сердечному раскаянию. Она обладает особой способностью изобличать грех и очищать сердце, побуждая человека к исповеданию и покаянию.
Испытай меня, Боже, и узнай сердце мое; испытай меня и узнай помышления мои; и зри, не на опасном ли я пути, и направь меня на путь вечный.





--Пс. 138:23-24

4.  Утверждает гонимых. Экспозиционная проповедь по Псалтыри вдыхает крепость в сердца тех, кого безбожный мир преследует за праведность. Слушая объяснение этой книги, верующие учатся сохранять благочестие даже перед лицом неизбежных гонений. 

Господи! как умножились враги мои! Многие восстают на меня многие говорят душе моей: "нет ему спасения в Боге". Но Ты, Господи, щит предо мною, слава моя, и Ты возносишь голову мою.







--Пс. 3:2-4

5.  Наставляет смиренных.  Наконец, через проповедь псалмов Бог направляет стопы праведников по узкому пути, который ведет к полноте божественного благословения. При изучении Псалтыри узкий путь проступает с особенной четкостью, приглашая ступить на стезю, ведущую к блаженству.
Блажен муж, который не ходит на совет нечестивых и не стоит на пути грешных и не сидит в собрании развратителей, но в законе Господа воля его, и о законе Его размышляет он день и ночь!  








--Пс. 1:1-2

Проповедь, изменяющая жизнь

Экспозиционная проповедь по книге Псалтырь показывает слушателям две дороги и решительно призывает последовать по той, которая угодная Господу. Размышляя о псалмах, невозможно оставаться нейтральным. Божье благословение на праведников и проклятие на нечестивых не уживаются в одном человеке. Проповедь по псалмам многократно и с разных сторон показывает слушателям путь праведников и путь нечестивых, спасение и погибель, Божье благоволение и Его ярость. 
Потому не устоят нечестивые на суде, и грешники - в собрании праведных. Ибо знает Господь путь праведных, а путь нечестивых погибнет.






--Пс. 1:5-6

Итак вразумитесь, цари; научитесь, судьи земли! Служите Господу со страхом и радуйтесь с трепетом. Почтите Сына, чтобы Он не прогневался, и чтобы вам не погибнуть в пути [вашем], ибо гнев Его возгорится вскоре. Блаженны все, уповающие на Него.





 

     


--Пс. 2:10-12

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ МАТЕРИАЛЫ:  инструменты для изучения псалмов
Для эффективного изучения Псалтыри запаситесь нужными книгами.

Учитывая немалый объем Псалтыри, экспозиционная проповедь по этой книге Священного Писания – нелегкая задача даже для самых опытных проповедников. Поэтому всякому, кто захочет проповедовать по псалмам точно и умело, придется запастись многими книжками. Если говорить еще точнее, толкователю желательно иметь в своем распоряжении целую груду книг. Хотя многие люди считают, что комментарии – костыль для немощных и больных, мое глубокое убеждение, что они могут оказать проповеднику неоценимую услугу, помогая ему верно преподавать Слово истины. Будучи незаменимым подспорьем для проповеди по псалмам, библиотечка проповедника должна включать в себя разнообразные ресурсы, каждый из которых вносит свой вклад в понимание каждого псалма. 

Запаситесь учебными Библиями  

В первую очередь, необходимо найти несколько хороших переводов Библии, по которым можно было бы изучать Псалтырь, а также один надежный перевод, который можно взять за основание во время проповеди. Желательно, чтобы из разных учебных изданий Библии в вашем распоряжении были: 
1.  Различные переводы Библии.  Для более эффективного изучения нужно избрать несколько разных переводов. Предпочтение следует отдать тому из них, который наиболее точно отражает буквальное значение еврейского текста, но в то же время написан понятным языком и удачно передает возвышенный стиль авторов, повествующих о величественной славе Божьей. Что касается Псалтыри, наличие нескольких переводов помогает также увидеть членение псалмов на строфы (разные издания предлагают разные варианты). 

New American Standard Bible, Lockman

New King James Version, Nelson

English Standard Version, Crossway

King James Version, Various Publishers

2.  Учебные Библии.  Кроме того, желательно найти и начать использовать несколько учебных Библий. В них обычно содержатся полезные примечания, план и введение к каждому псалму, а также много интересных таблиц. Эти материалы помогают увидеть «общую картину» псалма.
MacArthur Study Bible, Word

Ryrie Study Bible, Moody

NASB Study Bible, Zondervan

The Reformation Study Bible, Thomas Nelson

The Nelson Study Bible, Thomas Nelson

Запаситесь обзорными материалами  

Далее, хорошо подготовленный толкователь постарается найти книги, из которых можно почерпнуть общую информацию о псалмах, включая особенности поэтического литературного жанра. Подобные источники просто незаменимы, и любой проповедник, желающий оставаться верным Божьему Слову, их должен внимательно изучить. 

1.  Обзорные материалы по Ветхому Завету.  Особенно полезны учебники по Ветхому Завету, позволяющие взглянуть на Псалтырь, что называется, с высоты птичьего полета. Во введении в Ветхий Завет обычно поясняются и описываются особенности псалмов и характерные черты еврейской поэзии. Любому проповеднику полезно будет знать о литературном жанре, авторах, обстоятельствах написания, типах псалмов и пр. 

An Introduction to the Old Testament, C. Hassell Bullock, Moody



A Survey of Old Testament Introduction, Gleason Archer, Moody



Jensen's Survey of the Old Testament, Irving Jensen, Moody

2.  Обзорная литература по псалмам.  В этих источниках можно найти более подробный обзор самой книги Псалтырь. Обычно они носят тематический характер и дают более глубокую  информацию об характерных особенностях псалмов. 
Encountering the Book of Psalms, C. Hassell Bullock, Baker

How to Read the Psalms, Tremper Longman, III, Intervarsity

Reflections on the Psalms, C. S. Lewis, Harcourt & Brace, Word

3. Обзорная литература по библейскому поэтическому жанру. Проповеднику очень важно иметь в своей библиотеке книги, посвященные особенностям еврейской поэзии: речевым фигурам, пареллелизму и т.п. 
Figures of Speech Used in the Bible, E. W. Bullinger, Baker

Words of Delight, Leland Ryken, Baker

Basic Bible Introduction, Roy Zuck, Victor

The Symbolism of the Biblical World, Othmar Keel, Eisenbrauns

Classical Hebrew Poetry, Wilfred Watson, Sheffield Academic Press

Запаситесь комментариями и толкованиями

Любому, кто собирается проповедовать по книге Псалтырь, нужно иметь несколько комментариев, которые помогли бы разобраться со значением и основной идеей каждого псалма. По каждому псалму в этих работах даются полезные обзоры и дополнительные размышления. В некоторых книгах даже приводятся интересные гомилетические идеи.

1.  Научные комментарии. Во-первых, нужно постараться найти комментарии, содержащие подробную экзегетическую информацию о псалмах. Эти научные труды уделяют самое пристальное внимание еврейскому тексту, лексическому анализу, синтаксису, истории древнего Востока, критике формы и другим подобным вопросам. В них даются точные формулировки лексических значений слов, выверенные исторические данные и перекрестные ссылки, которые  окажут неоценимую помощь при подготовке к проповеди..
Word Biblical Commentary  (тома 19, 20, 21), Peter C. Craige, Marvin          


E. Tate, Leslie C. Allen, Word

The Bible Expositor's Commentary: Psalms (том 5), Willem Van 

Gameren, Zondervan

Keil-Delitzsch Commentary on the Old Testament (том 5), Franz 

Delitzsch, Eerdmans

Calvin's Commentaries (тома 4-6), John Calvin, Baker

Bible Knowledge Commentary: Psalms, Allan P. Ross, Victor

The Vitality of Worship, Robert Davidson, Eerdmans

Psalms, Allan Harman, Mentor

The Book of Psalms, J.J. Stewart Perowne, Zondervan

Unger's Commentary on the Old Testament: Psalms, Merrill Unger, Moody

Psalms (в 2 томах), Derek Kidner, InterVarsity

 

Geneva Series of Commentaries: Psalms, David Dickson, Banner of Truth

 
Exposition on the Psalms, H.C. Leupold, Baker


Psalms (в 2 томах), G. A. F. Knight, Westminster


The Message of Psalms 1-72, Michael Wilcock



The Message of Psalms 73-150, Michael Wilcock

2. Экспозиционные комментарии.  Во-вторых, нужно запастись несколькими книгами, в которых были бы примеры экспозиционных проповедей по псалмам. Они будут несказанно полезны для знакомства с различными подходами и стилями, которыми пользовались другие экспозиторы псалмов. Нередко пример другого проповедника играет решающую роль в подготовке к циклу проповедей по данной книге.  
Psalms (в 3 томах), James Montgomery Boice, Baker

Psalms, H. A. Ironside, Zoizeaux

Expositions of Holy Scripture, (том 4), Alexander Maclaren, Baker

Daily Grind (в 2 томах), Charles Swindoll, Word

Exploring the Psalms (в 2 томах), John Phillips, Loizeaux

Psalms of Promise, Calvin Beisner, NavPress

Favorite Psalms, Selected and Expounded, John Stott, Moody

Meet Yourself in the Psalms, Warren Wiersbe, Victor

Psalms of Faith, Ray Stedman, Regal

And I Will Praise Him, Ronald Allen, Nelson

The NIV Application Commentary: Psalms (в 2 томах), Gerald H. Wilson, Zondervan

3. Практические комментарии. В-третьих, проповеднику не помешает приобрести несколько комментариев к псалмам, ориентированных на применение духовных истин. Ценность подобных работ в том, что в них можно найти немало интересных цитат, хороших практических выводов, полезных наблюдений и остроумных идей, помогающих «оживить» и разнообразить проповедь. Иногда такие комментарии также предлагают готовые планы проповедей, которые могут стимулировать творческие способности проповедника при составлении своего плана.  
Treasury of David (в 7 томах), Charles H. Spurgeon, Zondervan

Matthew Henry Commentary, Matthew Henry, Revel

A Guide to the Psalms, W. Graham Scroggie, Kregel

The Book of Psalms: A Devotional and Prophetic Commentary, Arno Gaebelein, Loizeaux

The Psalms Translated and Explained, J.A. Alexander, Banner of Truth

Psalms: A Devotional Commentary, Herbert Lockyer, Sr., Kregel
4.  Комментарии к отдельным псалмам.  Наконец, полезно помнить о том, что некоторые комментарии посвящены отдельным псалмам. Наиболее часто привлекают к себе внимание толкователей и проповедников 118 и 22 псалмы. Книги, в которых разбираются отдельные псалмы, помогают увидеть, как можно один псалом представить в серии проповедей. Они будут полезны тому, кто захочет более детально разобрать какой-либо псалом. 
Counsel from Psalm 119, Jay Adams, Timeless Texts

Living by the Book, James M. Boice, Baker

Psalm 119, Charles Bridges

Sermons on Psalm 119, John Calvin, Old Paths

Psalm 119 (в 3 томах), Thomas Manton

The Word of God in the Child of God, George Zemek

Psalm 119: A Journey into the Heart of God, Jeff Adams, Reality Living

The Shepherd Psalm (Psalm 23), F. B. Meyer

Запаситесь материалами по еврейскому языку

Кроме того, толкователю понадобятся лингвистические материалы, которые помогут ему в исследовании оригинального библейского текста. Эти источники – незаменимые помощники при изучении значения отдельных слов или грамматических конструкций еврейского языка. 

1.  Словари. Начните с тех книг, в которых дается подробная информация об этимологии и смысле еврейских слов, используемых в Псалтыри. 
Theological Dictionary of the Old Testament (в 10 томах), Butterweck 

Ringgaren 

New International Dictionary of Old Testament Theology and Exegesis (5  

volumes), Willem Van Gameren 
Theological Wordbook of the Old Testament, (в 2 томах), R. Laird Harris, 

Gleason L. Archer, Jr., Bruce K. Waltke
A Reader's Hebrew and English Lexicon of the Old Testament, Terry A.  

     

Armstrong, Douglas L. Busby, Cyril F. Carr

A Hebrew and English Lexicon of the Old Testament, Francis Brown,  

Samuel R. Driver, and Charles A. Briggs

2. Еврейские симфонии. Определившись с исходным смыслом слов, важно оценить спектр их значений в контексте ветхозаветных Писаний. 

The Englishmen's Hebrew and Chaldee Concordance of the Old 

Testament,  n/a, Zondervan

A New Concordance of the Old Testament, Abraham Even-Shoshan

Practical Grammar for Classical Hebrew, Jacob Weingreen

3. Книги по морфологическому анализу. Поскольку в еврейском языке очень многое зависит от формы глагола, важно найти какое-либо руководство по морфологическому анализу, которое поможет выявлять грамматические нюансы ключевых еврейских глаголов.  

Analytical Key to the Old Testament (в 4 томах), John Joseph Owens

Запаситесь историческими источниками

Для эффективного изучения Псалтыри нужны книги, помогающие воссоздать картину древнего мира, в котором жил псалмопевец. В них раскрываются исторические события, обычаи, культура и география того времени.  

1. Книги по библейской истории. Неоценимую помощь окажут книги по истории и обычаям древнего мира. Такие источники проливают свет на мир древнего востока и особенности еврейской культуры и помогают объяснить многие ссылки и аллюзии на обычаи или события ветхозаветных времен.  
Today's Handbook of Bible Times and Customs, William L. Coleman, 


Bethany

Harper's Encyclopedia of Bible Life, rev. ed., Madeline and J. Lane


Miller, Harper and Row

The Bible Almanac, J. I. Packer, Merrill Tenny, William White,


eds., Thomas Nelson

The New Manners and Customs of Bible Times, rev. Ralph Gower,


Fred Wight, Moody

Handbook of Life in Bible Times, J.A. Thompson, Intervarsity Press

Bible History, Alfred Edersheim

Old Testament History, Charles F. Pfeiffer

A Survey of Israel's History, Leon Wood

Historical Backgrounds of Bible History, Jack P. Lewis

A History of Israel, Walter Kaiser

Peoples of the Old Testament World, Alfred Hoerth, Gerald Mattingly, 

and Edwin Yamauchi 

2.  Карты и атласы.  Немалую помощь при подготовке к проповеди окажут и обыкновенные географические атласы с картами древнего мира библейских времен, охватывающими территорию Среднего Востока.
The MacMillan Bible Atlas, Yohanan Aharoni

The Moody Atlas of Bible Lands, Barry J. Beitzel

Atlas of the Bible and Christianity, Tim Dowley
Запаситесь гомилетическими материалами

Желательно приобрести несколько книг, которые помогут украсить проповедь и сделать ее более гладкой. Книги с примерами, цитатами и планами проповедей чрезвычайно важны для того, чтобы перекинуть мостик от экзегезы к экспозиции. 

1. Сборники иллюстраций.  Для хорошего разъяснения библейского текста нужны иллюстрации, которые наполнят проповедь жизнью и помогут слушателям легче усвоить истину. Кроме того, иллюстрации сделают проповедь запоминающейся и вдохновенной. 

Encyclopedia of 15,000 Illustrations, Paul Lee Tan, Assurance

Illustrations for Biblical Preaching, Michael P. Green, Baker

1001 Great Stories and Quotes, comp. by Kent Hughes, Tyndale

The Tale of the Tarty Oxcart, Charles Swindoll, Word

1,501 Other Stories, Charles Swindoll

The Little Brown Book of Anecdotes, Clifton Fadiman

The Speakers Quote Book, Roy Zuck, Victor 

2. Сборники цитат. В дополнение ко всему вышесказанному, полезно акцентировать какие-то моменты при помощи коротких и емких цитат. Последние могут также служить хорошим вступлением к проповеди, так что сборники цитат – верные друзья толкователя.

The Westminster Collection of Christian Quotations, Martin H. Manser
The New Encyclopedia of Christian Quotations, Mark Water 

Gathered Gold, John Blanchard
More Gathered Gold, John Blanchard

The Golden Treasury of Puritan Quotations,  I.D.E. Thomas
2,200 Quotations from the Writings of Charles H. Spurgeon, Tom Carter

ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫЙ ОБЗОР:  подружитесь с Псалтырью

Ознакомьтесь с литературными особенностями псалмов.

Собрав всю необходимую литературу, следует прочитать введение в Псалтырь в нескольких (если не во всех) вышеупомянутых источниках. Прежде чем приступать к проповеди, нужно понять историческую обстановку, сопровождавшую написание того или иного псалма, познакомиться с поэтическим литературным жанром и с основными классификациями псалмов. Проповедник должен хорошо знать отличительные черты, суть, структуру, литературный стиль псалмов, а также исторические и культурные особенности того времени. Чтобы правильно понимать отдельные псалмы, требуется составить общее представление о Псалтыри вообще. Для этого нужно узнать о следующем:

Название книги 

Слово «псалтырь» происходит от соответствующего греческого слова, которое означает игру на струнах. Оно употреблялось применительно к песням, исполняемым под аккомпанемент щипковых инструментов, таких как цитра или гусли. Таким образом, из названия явствует, что Псалтырь представляет собой сборник духовных песен, которые народ должен был исполнять с музыкальным сопровождением. Еврейское название книги – техиллим, что значит «хвала». Итак, собрание из 150 псалмов служило первым песенником, которым народ Божий пользовался при поклонении Господу.  
· «Безымянный период».  Первоначально эта книга не имела названия, что объясняется, скорее всего, ее неоднородным содержанием.  

· «Хвала». С течением времени за ней закрепилось название «Хвалебной книги», или просто «Хвалы». Такое наименование отражало главную цель книги – руководство по правильному проставлению Бога.  
· Псалтырь. При появлении во 2 в. до Р.Х. Септуагинты, греческого перевода Ветхого Завета, книга была озаглавлена «Псалмы». Так ее называл и Сам Иисус (Лук. 20:42), а позднее апостолы (Деян. 1:20).
Уникальность

Псалтырь неповторима. Многие черты выделяют ее среди всех остальных книг Библии. Можно с уверенностью сказать, что в Священном Писании другой такой книги нет. Вот некоторые из ее уникальных черт:

· Самая большая книга.  Псалтырь – самая большая книга в Библии.

· Наибольшее количество глав. Если каждый псалом считать главой, то Псалтырь включает большее количество глав, чем любая другая книга Библии – 150. С большим отставанием от нее идет Книга пророка Исаии, состоящая из 66 глав. 

· Самая длинная глава. Самая длинная глава в Библии – это 118 Псалом, состоящий из 176 стихов. 118 Псалом длиннее, чем книги: Руфь, Эсфирь, Песнь песней, Плач Иеремии, книги пророков Иоиля, Амоса, Авдия, Ионы, Михея, Наума, Аввакума, Софонии, Аггея, Малахии, послания Галатам, Ефесянам, Колоссянам, Филимону, 1 и 2 Фессалоникийцам, 1 и 2 Тимофею, Титу, Иакова, 1 и 2 Петра, 1, 2 и 3 Иоанна и Иуды.

· Самая короткая глава. Самая коротка глава в Библии – 116 Псалом. Он состоит всего из двух стихов.

· Центральная глава. Что интересно, 116 Псалом вместе с тем представляет собой центральную главу Библии (по крайней мере, ее английского издания). От Бытия до Откровения Библия включает 1189 глав.

· Центральный стих.  Пс. 117:8 находится в самом центре 31173 стихов Священного Писания. Это центральный стих в английском издании Библии.

· Наибольшее количество авторов.  У Псалтыри большее количество авторов, чем у любой другой книги Библии. Это целая библиотека, в которую вошли произведения Давида, Асафа, сынов Кореевых, Соломона, Моисея, Емана, Ефана и др. 
· Самый длинный период написания. Псалтырь составлялась на протяжении 900-1000 лет. Таким образом, это самый долгосрочный «литературный проект».

· Самый длинный период составления книги. Составление Псалтыри в одну книгу заняло около шести столетий. Первые попытки собрать псалмы в некий сборник восходят ко времени первого (Соломонова) храма, а может быть, даже ко времени Давида – за целое тысячелетие до Христова пришествия. В своем нынешнем, окончательном варианте Псалтырь была составлена служителями храма после вавилонского плена, около 3 века до Р.Х. 
· Наиболее часто цитируемая книга.  Из всех ветхозаветных книг в Новом Завете чаще всего цитируется именно Псалтырь. 112 из 360 ветхозаветных цитат и ссылок на Ветхий Завет в Новом Завете – цитаты из псалмов. 97 из 150 псалмов (т.е. почти две трети) цитируется в 23 из 27 новозаветных произведений. Никакая другая книга Библии не переплетена столь сильно со всем Священным Писанием. 
· Наибольшее количество пророчеств. Псалмы содержат больше пророчеств о пришествии Господа Иисуса Христа, чем любая другая ветхозаветная книга. Они показывают его Сыном Божьим (Пс. 2) и Сыном Человеческим (Пс. 8), в них говорится о Его повиновении Богу (Пс. 39:7-9), о предательстве Его близким человеком (Пс. 40:10), о распятии (Пс. 21), воскресении (Пс. 15), вознесении (Пс. 67:19) и восшествии на престол (Пс. 109).  Он – краеугольный камень для верующих и камень преткновения – для неверующих (Пс. 117:22-23).

Множество авторов
Большинство библейских книг были написаны одним автором, хотя некоторые книги Ветхого Завета представляют собой плод совместных усилий нескольких авторов. Примером коллективного творчества может служить книга Притчей. Псалтырь тоже принадлежит перу нескольких человек, и потому ее можно назвать коллективным произведением. Важно познакомиться с авторским коллективом. В него входят: Давид, Асаф, сыны Кореевы, Соломон, Моисей, Еман, Ефан, Ездра, а также несколько безымянных авторов. 

· Давид, второй царь Израильского народа и «сладкий певец Израилев» (2 Цар. 23:1), - главный автор. Ему приписывают ровно половину всех псалмов – 75 из 150 (3-9:20; 10-31; 33-40; 50-64; 67-69; 85; 100; 102; 107-109; 121; 123; 130; 132; 137-144; кроме того, в Деян. 4:25 Давид назван автором Пс. 2, а в Евр. 4:7 ему приписывается 94 Псалом. В Септуагинте 9 и 10 Псалмы объединены в один (9:1-20 и 9:21-39 соответственно)).

· Асаф, священник и духовный «дирижер» древнего Израиля, написал 12 псалмов (Пс. 49, 72-82).

· Сынам Кореевым, гильдии певцов и композиторов, приписывают 10 псалмов (Пс. 41, 43-48, 83-84, 86).  

· Соломону, сыну Давида и третьему царю Израилеву, принадлежат два псалма (Пс. 71, 126). 

· Моисей, израильский пророк и предводитель исхода из Египта, написал один псалом (Пс. 89).

· Еман, мудрец и музыкант, езрахит, сын Корея, основатель хора сынов Кореевых (1 Пар. 5:12; 35:15), написал один псалом (Пс. 87).

· Ефан, мудрец, езрахит, возможно, певец из колена Левиина (1 Пар. 6:42; 15:17, 19), написал один псалом (Пс. 88).

· Анонимным авторам принадлежат остальные 48 псалмов.

· Ездра, книжник и священник Израилев, считается автором некоторых из анонимных псалмов.

Длительный период написания 
Поскольку псалмы принадлежат многим авторам, писались они в разные периоды и общее время написания этой книги составляет 900-1000 лет, приблизительно от 1410 г. до Р.Х., когда Израиль готовился вступить в Землю Обетованную, до 500-430 гг. до Р.Х. B.C., после того как Израиль вошел в землю во второй раз.  
· Первый псалом.  Первым появился 89 Псалом. Написан он был Моисеем во время сорокалетнего странствования Израиля по пустыне (1445-1405 гг. до Р.Х.), скорее всего, ближе к концу этого сурового испытания, около 1410 г. до Р.Х. 

· Большинство псалмов. Большая часть псалмов была написана во время правления Давида (1020-970 гг. до Р.Х.) и Соломона (970-931 гг до Р.Х.), т.е. в районе 1000 г. до Р.Х.  

· Последний псалом.  Последний по времени, 125 Псалом, как считается, был написан Ездрой после Вавилонского плена, быть может, во время возвращения в Иудею, т.е. между 500 и 430 гг. до Р.Х. 

Длительный период составления книги  

Коллекция из 150 песен, называемая Псалтырью, создавалась в несколько стадий, на протяжении долгого периода. Поначалу они были собраны в несколько небольших книг. Сказать точнее, таких книг было пять, и каждая последующая дополняла предыдущие новыми псалмами. Это особенно очевидно из Пс. 71:20, где сказано: «Кончились молитвы Давида, сына Иесеева». Этим стихом отмечен конец одного из более ранних изданий Псалтыри, которое позднее пополнилось новыми песнями. Пять книг, составляющих Псалтырь в ее теперешнем виде, легко узнаваемы, поскольку каждая из них заканчивается доксологией (Пс. 40:14; 71:18-19; 88:53; 105:48; 150:6). Высказывалась точка зрения, что эти пять книг соответствуют первым пяти книгам Библии – от Бытия до Второзакония. Таким образом, Псалтырь можно назвать «Давидовым Пятикнижием», поскольку она представляет собой зеркальное отражение книг закона – Пятикнижия Моисеева. Деление Псалтыри на книги следующее: 

Книга I:  Псалмы 1-40.  Первые 40 псалмов формируют первую книгу. Скорее всего, они появились и были собраны в ранние дни иудейской монархии – во времена Давида и Соломона. Учитывая то, что 1 Псалом анонимный и служит логическим вступлением ко всей Псалтыри, что 2 Псалом принадлежит Давиду (Деян. 4:25), что 9 и 10 Псалмы, скорее всего, считались одной песней (в русской нумерации это Пс. 9:1-20 и 9:21-39 – прим. перев.) и что 32 Псалом в Септуагинте приписывается Давиду, можно сказать, что Первая книга Псалтыри практически целиком принадлежит Давиду. И поскольку псалмы 1-40 подчеркивают Божью силу в творении (Пс. 8, 18) и пронизаны темой греха и искупления, нетрудно понять, почему их соотносят с Бытием. Первая книга завершается таким славословием:

Благословен Господь Бог Израилев от века и до века! Аминь, аминь! 







--Пс. 40:14

Книга II:  Псалмы 41-71.  Следующий несколько псалмов, с 41 по 71, были собраны позже и составили Книгу вторую. Скорее всего, это произошло тремя столетиями позже, во время правления тринадцатого царя Иудеи, Езекии (ок. 715-686 гг. до Р.Х.).  Если так, то собрали их, вероятно, «мужи Езекии» - та же самая «библейская экспертная комиссия», что собрала многие из притч Соломона (Прит. 25:1). Возможно, именно им принадлежит честь издания Второй книги Псалтыри (Пс. 41-71) и добавления этих новых псалмов к Книге первой (Пс. 3-40). Такое предположение хорошо согласуется с тем, что Езекия многое сделал для духовного восстановления Иудеи (2 Пар. 29:30; 32:36), в том числе возродил забытую мудрость Давида и Соломона (2 Пар. 29:31; 30:26). Возможно также, что эта группа псалмов была собрана в дни царя Иосии (640-609 гг. до Р.Х.).  Было замечено, что во Второй книге особое внимание уделяется падению и искуплению Израиля, поэтому ее можно сравнить с книгой Исход, в которой описывается избавление Израиля от египетской тирании. Вторая книга завершается таким славословием: 

благословенно имя славы Его вовек, и наполнится славою Его вся земля. Аминь и аминь. Кончились молитвы Давида, сына Иесеева.







--Пс 71:19-20

Книга III:  Псалмы 72-88.  Следующие 17 псалмов, с 72 по 88, были собраны в Книгу третью, скорее всего, мужами Езекии (или Иосией) примерно в то же время, что и Книга вторая. Третья книга начинается с одиннадцати псалмов Асафа (Пс. 72-82) и, кроме них, включает в себя еще несколько псалмов Давида (Пс. 85, 100, 102). Их главная тема – святость Израильского храма, что перекликается с темой книги Левит, которая говорит о скинии и об освящении. Этот третий раздел Псалтыри завершается следующим славословием: 

Благословен Господь вовек! Аминь, аминь.

--Пс. 88:53
Книга IV:  Псалмы 89-105.  Следующая группа псалмов (с 89 по 105), составляющих Книгу четвертую, были собраны тремя столетиями позже и добавлены к первым трем книгам после возвращения Израиля из вавилонского плена (под руководством Ездры в 458 г. до Р.Х. и под руководством Неемии в 445 г. до Р.Х.). Главная тема Книги четвертой – духовное падение и восстановление Израиля в пустыне, что перекликается с книгой Числа. Начало четвертой книги Псалтыри вполне подходящее – 89 Псалом, написанный Моисеем во время сорокалетнего странствования Израиля по пустыне. Этому серьезному испытанию как раз посвящена книга Числа. Красной нитью по всей четвертой части Псалтыри проходит тема господства Божьего Царства над народами земли, точно так же как Числа описывает отношения Израиля с окружающими народами. Завершается этот раздел такой доксологией: 

Благословен Господь, Бог Израилев, от века и до века! И да скажет весь народ: аминь! Аллилуия!

    
       --Пс. 106:48

Книга V:  Псалмы 106-150.  Последние 45 псалмов составляют Книгу пятую, которая, подобно Книге четвертой, была собрана и вошла в состав Псалтыри, скорее всего, после вавилонского плена, во времена Ездры, почти через 600 лет после появления Книги первой. Пятая книга посвящена теме достаточности Божьего Слова (Пс. 118) и вселенской хвалы Божьему имени (Пс. 145-150), подобно тому, как о Боге и Его Слове подробно говорит книга Второзаконие. Пятая книга подводит всю Псалтырь к выразительному крещендо: 

Все дышащее да хвалит Господа! Аллилуия.  
--Пс. 150:6
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Заголовки и надписания

Более чем три четверти псалмов, а если точнее, 116, имеют надписания – заметки редактора, которые либо объясняют исторический контекст псалма, либо указывают на то, как его надлежит исполнять. 
· Распространенность.  Такие заголовки есть у всех псалмов, кроме тридцати четырех. Иными словами, надписания содержат 116 псалмов. 
· Время появления.  Заголовки не входили в оригинальный текст. Они появились позже, чтобы помочь дирижеру или общине правильно понимать и более искусно исполнять эти песни. 

· Полезность.  Несмотря на более позднее время появления, заголовки псалмов считаются в достаточной мере точными и надежными источниками информации, поскольку добавлялись они, как правило, вскоре после написания самих псалмов. 

НАДЕЖНЫЙ ФУНДАМЕНТ
В первом уроке мы постарались заложить надежный фундамент для экспозиции псалмов. Если пренебречь этими основополагающими принципами, то все остальное, что бы мы ни посоветовали для проповеди, будет построено на зыбучих песках. Экспозиционная проповедь по Псалтыри начинается с глубокой личной преданности человека Богу и Господу Иисусу Христу. Это – краеугольный камень всего проповеднического служения. Далее требуется посвятить себя именно экспозиционной проповеди, поскольку она наиболее точно отражает смысл библейского текста. И для того, чтобы основательно к ней подготовиться, нужно собрать определенную литературу, которая поможет изучать и правильно толковать Псалтырь. В дополнение к этому, требуется общее знакомство с псалмами, с их богатой и красочной историей. Об этом и шла речь на первом уроке. Таков фундамент для подготовки к проповеди по книге Псалтырь. 

ЛЮТЕРЫ, КАЛЬВИНЫ, ОТЗОВИТЕСЬ!

В этот решающий момент церковной истории пасторы должны осознать всю важность и значимость библейской проповеди. Как это происходило во времена Реформации и во все другие золотые для церкви эпохи, например, в пуританскую эру и в годы Великого Пробуждения, так и сегодня экспозиционная проповедь должна вернуть себе былую славу. В чем нуждается современная церковь, так это в экспозиционной проповеди, основанной строго на тексте Писания, прославляющей Бога, зиждущейся на Христе, вдохновленной Духом Святым. И да возрастит Господин церкви новое поколение экспозиторов, вооруженных мечом Духа Божьего и проповедующих Слово в силе! Пусть наконец-то найдет ответ сердечный вопль Чарльза Сперджена, в свое время отмечавшего упадок динамической проповеди:  

Где же Лютеры, Кальвины, Буньяны, Уайтфильды – люди, с именами которых связаны целые эпохи, одно упоминание о которых внушало противникам страх? Как они нужны! Но откуда нам их ждать? Такие люди – дар церкви от Господа, и они придут в свое время. Он властен вернуть нам золотой век проповедников, когда добрая старая истина вновь зазвучит из уст, которых коснулся горящий уголек с жертвенника. Именно такие люди станут в руках Духа Святого тем инструментом, через который произойдет великое духовное пробуждение.

Я не ищу иных средств для обращения грешников, кроме простой проповеди Евангелия и кроме Духа Божьего, который отверзает уши людей внимать этой проповеди. Как только церковь презрит кафедру, Бог презрит церковь. Во все века Он очищал и благословлял Свои церкви именно через служение Словом.








--Чарльз Х. Сперджен
Soli Deo Gloria.

� Ральф Эрле пишет: «Сколь твердо бы человек ни держался правильного вероучения и сколь талантливым учителем он бы ни был, единственный недостаток во внутренней или внешней жизни может погубить все» (Ralph Earle, “1 Timothy,” в книге The Expositors Commentary, (Grand Rapids, MI: Zondervan, 1928), 11:374).


� Проповедникам не помешало бы почаще вспоминать слова Джорджа Уайтфильда: «Имя Уайтфильда пусть забудут, но имя Христа да славится!» (Arnold Dallimore, George Whitefield: The Life and Times of the Great Evangelist of the Eighteenth Century, 2 vol., [Westchester, IL: Cornerstone, 1979], с. 7).


� Джон Оуэн, пуританский гений, писал: «Служитель может собрать полный зал слушателей, привлечь в церковь множество прихожан и даже стать народным героем, однако каков он на коленях пред Господом Вседержителем, таков он – не лучше – и есть по сути» (John Owen, цит. по: I.D.E. Thomas, A Puritan Golden Treasury [Edinburgh: Banner of Truth, 1977], с. 192).


� Уолтер Кайзер-мл. пишет: «Самое главное отличие экспозиционной проповеди от тематической состоит в том, что она с самого начала и до конца неуклонно держится библейского текста. При этом мотивом для проповеди становится не человеческая нужда или проблема, а сам текст Библии. Экспозиция начинается с библейского текста и сохраняет верность ему до самого конца проповеди» (Walter C. Kaiser, Jr., Preaching and Teaching from the Old Testament [Grand Rapids, MI: Baker, 2003], с. 50).


� С поразительной проницательностью Пайпер пишет: «Люди задыхаются от недопонимания Божьего величия, хотя большая их часть не согласилась бы с подобным диагнозом. Божье величие – вот неведомое им лекарство. Конечно, на духовном рынке представлены более популярные рецептуры, однако польза от них маленькая и непродолжительная. Проповедь, не приправленная ароматом Божьего величия, может показаться занятной, но не ответит на тайный вопль души: «Яви мне славу Твою!» (John Piper, The Supremacy of God in Preaching [Grand Rapids, MI: Baker, 1990), с. 9.  Продолжая развивать эту тему, Пайпер замечает: «Моя задача – взывать о том, чтобы в проповеди Бог был на первом месте – чтобы доминантной нотой была свобода Его всевластной благодати, связующей темой – Его ревность по Своей славе, важнейшим объектом – Его бесконечное и неисследимое естество, а лейтмотивом – Его святость» (там же, с. 20).


� Фи и Стюарт указывают: «Поскольку Библия – Слово Божье, она имеет вечную значимость; она обращена ко всем людям, любого возраста и любой культуры» (Gordon Fee and Douglas Stuart, How to Read the Bible for All Its Worth, second edition [Grand Rapids, MI: Zondervan, 1981], с. 17).





� Как писал Джон Стотт, толкователь словно бы заключен между двумя мирами: древним миром Библии и современным миром слушателя. Одной рукой он держится за мир библейского периода, стремясь объяснить, что автор хотел сказать своей целевой аудитории. Другой же рукой он старается дотянуться до современников, применяя истины Писания к их жизни. Так и стоит он, подобно мосту, связывающему собой два мира (Between Two Worlds [Grand Rapids, MI: Eerdmans, 1982]).


� Джеймс Пакер дает очень хорошее определение экспозиционной проповеди: «Главная идея проповеди в том, чтобы проповедник мог стать глашатаем, как бы говорящим от имени текста, применяющим его к слушателям как истинное слово от Бога и говорящим лишь для того, чтобы мог быть услышан сам текст». Пакер добавляет, что каждый пункт проповеди должен «вытекать из текста Библии таким образом», - далее цитируя вестминстерский словарь, - «чтобы слушатели могли из проповеди сами увидеть, чему учит их Бог» (J. I. Packer, God Has Spoken [Downers Grove, IL: InterVarsity, 1979], с. 28).  Жан Кальвин, женевский реформатор, утверждал: «Проповедь есть публичное разъяснение Писания человеком, посланным от Господа. При этом в ней Сам Бог предстает перед слушателями с судом и благодатию» (цит. по: John Blanchard, comp. Gathered Gold [Darlington, DE: Evangelical Press, 1984], с. 2).





� Жан Кальвин писал, что проповедь включает в себя разъяснение Писания, то есть раскрытие его истинного значения, а также применение его истин к жизни и духовному опыту общины (John H. Leigh, “Calvin's Doctrine of the Proclamation of the Word and Its Significance for Today in Light of Recent Research,” Review and Expositor, 86 (1989): с. 32, 34.


� The following citations are taken from The MacArthur Bible Handbook (Nashville, TN: Nelson, 2003), 156.


� См. таблицу «Образы Бога в псалмах», Учебная Библия МакАртура, с. 759.


� Жан Кальвин пишет: «Читать Писания следует с желанием найти в них Христа. Если кто отвратится от этой цели, то хотя бы он довел себя до изнурения долгой учебой, познание истины ускользнет от него; ибо может ли быть какая мудрость без премудрости Божьей?» (Calvin’s Commentary, Volume XVII [Grand Rapids, MI: Baker, 2003], с. 218).





� Сидней Гриданус утверждает: «Царство Божье на земле строится исключительно на Христе: Христос есть центр искупительной истории, центр Писания. Какой бы части Библии ни касалась проповедь, нужно понимать ее в свете этого центра.  Нельзя, конечно, пренебрегать и другими частями Божьего откровения, однако рассматривать всю открытую в Писании волю Божью (со всеми законами, пророчествами и видениями) нужно через призму учения о Христе.  (Sidney Gridanus, Preaching Christ from the Old Testament [Grand Rapids, MI: Eerdmans, 1999], с. 227-228).





� Темпер Лонгман, доцент кафедры Ветхого Завета Вестминстерской богословской семинарии из Филадельфии, называет две основных группы христологических псалмов: псалмы, которые говорят о Сыне Божьем и псалмы, повествующие о Давиде (см. Temper Longman, How to Read the Psalms (Downers Grove, IL: InterVarsity, 1988), с. 63-73.  Третья группа, рассматриваемая в данной книге, была предложена Хасселом Буллоком (C. Hassell Bullock) в книге Encountering the Psalms (Grand Rapids, MI: Baker, 2001), с. 47.





� Подробное изложение и объяснение этих пяти категорий дается в статье Аллена Росса «Псалмы» (Allen P. Ross, "Psalms" в книге The Bible Knowledge Commentary, под ред. John F. Walvoord и Roy B. Zuck, в 2 т. (Wheaton, IL: Victor Books, 1983, 1985),  т. I, с. 789-790).


� Приведенная ниже таблица взята из Учебной Библии МакАртура, с. 751.


� Жан Кальвин признавал величайшую актуальность псалмов, называя их «анатомией души» (John Calvin, Commentary on the Book of Psalms, trans. Henry Beveridge (Grand Rapids, MI: Baker, 1971), xliv, xxxvii). 





� Джон МакАртур также отмечает практическую значимость псалмов: «Псалмы отражают реальную жизнь без прикрас … и охватывают широкий спектр человеческого опыта. … Практически на любой день найдется подходящий псалом» (The MacArthur Bible Handbook, с. 159).





� Джон Стек отмечает: «Надписания псалмов довольно двусмысленны, поскольку в еврейском языке здесь часто используется предлог [le], что чаще всего указывает на принадлежность, но может также означать «в отношении», «для» или «посвящается». Имя в надписании может также указывать на принадлежность псалма определенной группе псалмов, собранных под одним именем, а не на авторство данного человека (псалмы «Асафа» или «сынов Кореевых»). Что касается авторства Давида, то не вызывает сомнений, что многие псалмы были написаны этим талантливым певцом и музыкантом и что когда-то, скорее всего, была Книга псалмов Давида. Однако последняя могла включать псалмы о Давиде или об одном из царей его династии или даже псалмы, написанные в подражание Давиду. Известно также, что традиция атрибуции не вполне достоверна, и некоторые из так называемых «псалмов Давида» на самом деле относятся к более поздним ситуациям (см., напр., заголовок 29 Псалма). Более того, имя Давида иногда относилось ко всем царям его династии. То же самое могло произойти и в заголовках псалмов» (John Stek, "Psalms: Introduction, Zondervan NASB Study Bible [Grand Rapids, MI: Zondervan, 1999), с. 736.


�Charles Haddon Spurgeon, The Early Years, C. H. Spurgeon Autobiography, vol. 1 (London: Banner of Truth, 1962).
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