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ЭКСПОЗИЦИОННАЯ ПРОПОВЕДЬ ПО КНИГЕ ПСАЛТЫРЬ

Неисследимые сокровища царя Давида

***************
Проповедь по псалмам обладает огромной жизнеизменяющей динамикой.  Каждая книга Писания оказывает уникальное влияние на слушающих, и Псалтырь – не исключение. Книга псалмов призвана связать воедино душу человека и сердце Господа, и ее духовное воздействие столь велико, что слушатель в скором времени становится подобным Давиду, мужу по сердцу Бога. Итак, каковы результаты проповеди по псалмам? Таких результатов нужно отметить несколько: 

Во-первых, экспозиционная проповедь по псалмам прославляет Бога. Псалтырь раскрывает величие и красоту пылающей славы Божьей, пожалуй, даже в большей степени, чем любая другая книга Библии. Глубочайшее преклонение перед Богом пронизывает каждый псалом, и бесконечный характер Господа представлен здесь в самой теоцентричной форме. Псалмопевец неизменно направляет наш взор к Богу, создателю земли и неба, Державному Владыке над всей историей, который никогда не отступится от Своего народа. Любой проповедник обязан превозносить Господа перед слушателями, и псалмы побуждают к этому самым естественным образом – да так, что дух захватывает! 

Господи, Боже наш! как величественно имя Твое по всей земле! Слава Твоя простирается превыше небес!

   --Пс. 8:2

Воздайте Господу, племена народов, воздайте Господу славу и честь; воздайте Господу славу имени Его, несите дары и идите во дворы Его; поклонитесь Господу во благолепии святыни. Трепещи пред лицем Его, вся земля! Скажите народам: Господь царствует! потому тверда вселенная, не поколеблется. Он будет судить народы по правде.


    
--Пс. 95:7-10
Во-вторых, экспозиционная проповедь по псалмам пробуждает богоугодные чувства.  Эмоциональность чрезвычайно важна для эффективной экспозиции, и почерпнуть ее можно как раз в Псалтыри, где кипит и бурлит целая палитра чувств псалмопевца к Богу. Раскрывая содержание псалма, проповедник проникается теми же духовными устремлениями, что и автор. Высочайшая эмоциональность псалма превращается в духовную ревность самого проповедующего; со всей своей гаммой чувств псалмы захлестывают и переполняют его душу. Переживаниями псалмопевца наполняется период подготовки к проповеди, а потом и выступление на кафедре. Духовный пыл псалмопевца вскоре захватывает все сердце проповедника. 

Услышь, Господи, слова мои, уразумей помышления мои. Внемли гласу вопля моего, Царь мой и Бог мой! ибо я к Тебе молюсь. Господи! рано услышь голос мой, - рано предстану пред Тобою, и буду ожидать.


    

  --Пс 5:2-4
Воспойте Господу новую песнь, ибо Он сотворил чудеса. Его десница и святая мышца Его доставили Ему победу. Явил Господь спасение Свое, открыл пред очами народов правду Свою.

      





--Пс 97:1-2

В-третьих, экспозиционная проповедь по псалмам утешает души.  Никакая другая книга не утешает страждущие сердца так, как Псалтырь. В ней сокрушенный духом найдет для себя целебный бальзам, а человек унывающий –ободрение. Таким образом, проповедь по псалмам уникальным образом укрепляет и вдыхает радость в сокрушенное сердце. Поистине, верно сказано: проповедуй страждущим сердцам, и не будешь иметь недостатка в слушателях. Люди повсюду испытывают страдания, и есть лишь одно надежное средство, способное исцелить израненное сердце – это Сам Бог. 

Господь - Пастырь мой; я ни в чем не буду нуждаться: Он покоит меня на злачных пажитях и водит меня к водам тихим, подкрепляет душу мою, направляет меня на стези правды ради имени Своего.

--Пс. 22:1-3

Что унываешь ты, душа моя, и что смущаешься? Уповай на Бога, ибо я буду еще славить Его, Спасителя моего и Бога моего.




         


--Пс. 41:6
В-четвертых, экспозиционная проповедь по псалмам касается самых животрепещущих вопросов.  В псалмах нет ничего абстрактного или сугубо теоретического, нет отвлеченных рассуждений, не имеющих непосредственного отношения к реальной жизни. Напротив, эта древняя книга удивительно актуальна для нашего времени, ведь в ней живописно показаны взлеты и падения многих людей, их победы и поражения, сияющие пики и леденящие душу низины духовного странствования. С вершины хвалы мы вместе с псалмопевцем переносимся в пропасть отчаяния, переживая весь спектр человеческих эмоций, столь удачно отображенный в этой чудесной книге. Стоит ли удивляться, сколь многие люди считают Псалтырь своей любимой книгой в Писании! 

Доколе, Господи, будешь забывать меня вконец, доколе будешь скрывать лице Твое от меня? Доколе мне слагать советы в душе моей, скорбь в сердце моем день [и ночь]? Доколе врагу моему возноситься надо мною?



--Пс. 12:2-3
Призри на меня и помилуй меня, ибо я одинок и угнетен. Скорби сердца моего умножились; выведи меня из бед моих, призри на страдание мое и на изнеможение мое и прости все грехи мои.

  --Пс. 24:16-18

В-пятых, экспозиционная проповедь по псалмам испытует сердце.  По мере того, как в жизни псалмопевца обнаруживается лицемерие и грех, те же самые недостатки раскрываются и изобличаются в сердцах слушателей. Псалтырь – это коллекция песен, которые, подобно духовному ситу, профильтровывают мысли и чувства, очищая духовную жизнь слушателей. 

Господи! кто может пребывать в жилище Твоем? кто может обитать на святой горе Твоей? Тот, кто ходит непорочно и делает правду, и говорит истину в сердце своем.



  






--Пс. 14:1-2
Да будут слова уст моих и помышление сердца моего благоугодны пред Тобою, Господи, твердыня моя и Избавитель мой!

 --Пс. 18:15

Испытай меня, Боже, и узнай сердце мое; испытай меня и узнай помышления мои; и зри, не на опасном ли я пути, и направь меня на путь вечный.




 --Пс. 138:23-24
В-шестых, экспозиционная проповедь по псалмам побуждает к поклонению Богу.  Изначально псалмы предназначались для того, чтобы руководить избранным народом Божьим, Израилем, в поклонении Богу. Нужно ли удивляться, что проповедь по псалмам вдохновляет сердца восхвалять Господа? Разъяснение псалмов побуждает народ Божий поклоняться Тому, Кто достоин всякой хвалы. Такова наша высочайшая цель, и книга Псалтырь помогает достичь ее наилучшим образом.  

Господь царствует: да трепещут народы! Он восседает на Херувимах: да трясется земля! Господь на Сионе велик, и высок Он над всеми народами. Да славят великое и страшное имя Твое: свято оно!



      

--Пс. 98:1-3
Воскликните Господу, вся земля! Служите Господу с веселием; идите пред лице Его с восклицанием! Познайте, что Господь есть Бог, что Он сотворил нас, и мы - Его, Его народ и овцы паствы Его.


 



--Пс. 99:1-3
Познакомившись во время подготовительной фазы с уникальными особенностями книги Псалтырь, мы переходим к фазе исследования. На второй стадии мы начинаем изучать отдельный псалом – тот, по которому собираемся проповедовать. 
	Обзор подготовительной фазы

	Послушание:  ищите Господа

	Посвящение:  держитесь экспозиционной проповеди

	Материалы:  запаситесь необходимой литературой

	Предварительный обзор:  изучайте книгу Псалтырь


Вторая глава

ФАЗА ИССЛЕДОВАНИЯ
Выбор псалма, заголовок, классификация, наблюдение

***************
К этому времени мы уже подготовили свои сердца к изучению псалмов, запаслись необходимой литературой и прочитали несколько обзорных книг по Псалтыри. Теперь необходимо определиться с тем, по какому псалму (или по каким псалмам) мы собираемся проповедовать. Как только это будет решено, мы будем готовы изучать этот псалом (или псалмы) подробнее. Фаза исследования, таким образом, включает в себя знакомство с текстом псалма, его заголовком и литературным типом (см. ниже). 

ВЫБОР ПСАЛМА:  выберите псалом для изучения

С молитвой решите, по какому псалму (или псалмам) вы будете проповедовать.

Теперь проповедник должен решить, по какому псалму (или по каким псалмам) он будет проповедовать. Лучше, если это будет серия из нескольких псалмов, или же несколько проповедей, посвященных  одному псалму.

Шаг №1:  подумайте о подходе

Прежде чем избрать для себя какой-то подход к проповеди по псалмам, нужно узнать, какие подходы вообще существуют.

1.  Проповедь по отдельным псалмам.  Можно проповедовать по отдельным псалмам, что даст слушателям представление о различных жанровых типах. Подобный подход несколько не систематичен, но позволяет коснуться разных по характеру псалмов (напр., Пс. 1, 2, 8, 14, 18, 21, 22, 23, 24, 29, 31, 33, 39, 41, 45, 50, 52, 62, 70, 71 и др.). Чарльз Свиндолл, Уоррен Уирсби, Рей Стедман, Рональд Аллен и Кальвин Байснер (Charles Swindoll, Warren Wiersbe, Ray Stedman, Ronald Allen, Calvin Beisner) – вот лишь некоторые из известных  экспозиторов, которые проводили циклы проповедей по отдельным псалмам.

2.  Проповедь по нескольким последовательно расположенным псалмам. В некоторых псалмах, расположенных в книге Псалтырь рядом друг с другом, можно проследить одну общую тему. Например, цикл проповедей может быть посвящен: 

Псалмам 3-7

Испытания в судьбе верующих 

Псалмам 9-14 

Благочестивые и грешники

Псалмам 41-48

Скорби и победы 

Псалмам 72-82

Псалмы Асафа о поклонении Богу

Псалмам 92-98

Псалмы на воцарение

Псалмам 119-133 
Псалмы восхождения 

Псалмам 145-150 
Псалмы славословия 

3.  Проповедь по псалмам, объединенным общей темой.  Существует много различных классификаций псалмов, о чем будет подробнее говориться в четвертом разделе нашей книги. Пока же достаточно будет сказать, что за основу для цикла проповедей могут быть взяты: (1) царские псалмы, в которых говорится об ожидании прихода Христа-Царя (Пс. 2, 17, 19, 20, 44, 71, 88, 100, 109, 143); (2) псалмы покаяния, в которых показаны глубокое сокрушение и сердечное раскаяние в совершенных грехах, а также Божья благодать и прощение, поднимающие смиренного грешника (Пс. 6, 24, 29, 31, 37, 38, 39, 50, 101, 129); (3) псалмы славословия, где многократно встречается слово «аллилуйя», выражающее восторженную хвалу и поклонение Богу (Пс. 110-112, 113-116, 145-150); (4) псалмы осуждения, в которых призывается Божье отмщение за притеснение праведников и Его праведный гнев на нечестивых гонителей.  
4.  Проповедь по блокам псалмов.  Можно произнести серию проповедей по нескольким псалмам подряд, например, по Псалмам 1-10, затем перейти к какой-либо другой книге, а потом снова вернуться к Псалмам 11-20, и т.д. 

5.  Серия проповедей по одному псалму.  Можно несколько проповедей посвятить одному псалму. Мартин Ллойд-Джонс, например, в Вестминстер-Чэпел в Лондоне произнес серию проповедей по 41 Псалму.
  Другие подобные примеры можно найти у Чарльза Бриджеса, Томаса Мэнтона, Жана Кльвина, Джеймса Монтгомери-Бойса и Джея Адамса.
  Джордж Земек посвятил серию проповедей 118 Псалму, а Ф.Б. Мейер – 22.

6.  Последовательная проповедь по всей книге Псалтырь.  В зависимости от способностей проповедника и подготовленности общины, можно проповедовать по всем псалмам подряд. Джеймс Монтгомери-Бойс (Десятая пресвитерианская церковь Филадельфии) прошел вместе со своей общиной всю книгу Псалтырь, а Джон МакАртур в начале своего служения в церкви «Благодать» (г. Лос-Анджелес) посвятил цикл проповедей первым 75 псалмам.

Шаг №2:  сделайте выбор
Взвесив различные подходы, выберите тот, который лучше всего подходит для вашей церкви. В первую очередь необходимо помнить, что такое решение не принимается без молитвы. А во-вторых, необходимо учесть несколько факторов:

1.  Водительство Божье.  Проповедник должен усердно молиться, ища Божьего руководства в этом важном вопросе. Лишь Господу известны сердца и умы членов церкви. И, несомненно, Ему будет угодно направить служителя Своего в том, что он будет говорить Божьему народу. 

2. Тематика церковных проповедей.  Проповедник должен постараться представить общине сбалансированную духовную диету, которая содержала бы множество различных библейских истин, касалась разных сфер жизни и включала разные по характеру проповеди. Кроме того, желательно соблюдать здравый баланс между Ветхим и Новым Заветами. Если в последнее время у вас звучали, в основном, новозаветные тексты, то вполне уместной представляется более длинная вставка из Псалтыри. 

3. Духовная зрелость слушателей. От того, насколько церковь привычна к экспозиции Писания, будет зависеть  и длительность одного цикла проповедей.  Если экспозиционная проповедь для церкви в новинку, то, скорее всего, она будет не готова прослушать все 150 псалмов подряд. В таком случае их лучше разбить на более короткие циклы.  
4.  Нужды народа.  Необходимо также подумать и о духовных нуждах общины. Какие вопросы ее сильнее всего беспокоят? Нуждается ли кто-либо в утешении? Имеются ли у людей какие-то неверные представления о Боге? Есть ли грехи, которые требуется обличить? Есть ли проблема с гордостью? Заметьте, что речь идет не о так называемых «психологических потребностях» людей, а о более глубоких, духовных нуждах.

5. Способности проповедника.  Количество псалмов и протяженность цикла проповедей во многом зависят от способностей проповедника. Нужно признать, что удерживать внимание церкви в течение долгого периода времени может лишь очень талантливый оратор.  Поэтому нужно честно оценить собственные способности, прежде чем браться за длинный цикл проповедей по какой-либо книге.


Как выбрать псалом:

Шаг 1 – подумайте о подходах:

Отдельные псалмы

Несколько псалмов подряд

Псалмы, объединенные общей

темой

Блоки псалмов

Серия проповедей по одному 

псалму

Вся Псалтырь

Шаг 2 – сделайте выбор

НАДПИСАНИЕ:  изучите заголовок псалма

Какое значение имеет заголовок для понимания данного псалма?

Более трех четвертей всех псалмов, а если говорить точнее, сто шестнадцать, имеют надписания – редакторские заметки в начале псалма, проливающие свет на его исторический контекст или помогающие исполнять его более искусно. Все такие заголовки, за исключением тридцати четырех, были добавлены после написания самих псалмов и предназначались для того, чтобы облегчить дирижеру или певцам понимать и исполнять эти песни. Хотя надписания не относятся к оригинальному тексту, они считаются точными и надежными.
 В этих редакторских пометах можно найти информацию такого рода:

Шаг №1:  узнайте об авторе

У большинства библейских книг есть по одному автору, и лишь некоторые (например, книга Притчей) принадлежат перу нескольких человек. Псалтырь – одна из немногих книг, написанных большим коллективом. Ее писали несколько авторов, и потому она несет в себе обобщенный жизненный опыт многих людей. Знание о том, кто написал изучаемый псалом, окажет неоценимую помощь для его понимания. Кто автор псалма? Каким он был человеком? Важно познакомиться со всем «авторским коллективом»: 

1.  Давид, второй царь и «сладкий певец» Израиля (2 Цар. 23:1) – несомненно, главный автор псалмов. Ему принадлежат 75 из 150 псалмов, то есть ровно половину (3-9:21; 10-31; 33-40; 50-64; 67-69; 85; 100; 102; 107-109; 121; 123; 130; 132; 137-144; кроме того, Деян. 4:25 приписывают Давиду авторство 2 Псалма, а Евр. 4:7 – Псалма 95).

2.  Асаф, священник, руководивший богослужебным порядком древнего Израиля, написал 12 псалмов (Псалмы 49, 72-82).

3.  Сынам Кореевым, группе певцов и композиторов, приписывают авторство 10 псалмов (Псалмы 41, 43-489, 83-84, 86).  

4.  Соломону, сыну царя Давида, третьему царю над Израилем, принадлежат 2 псалма (Псалмы 71, 126). 

5.  Моисей, пророк и предводитель израильского народа времен исхода, написал один псалом (Псалом 89).

6.  Еман, мудрец, музыкант, езрахит, один из сынов Кореевых и основатель левитского хора (2 Паралипоменон 5:12; 35:15), написал один псалом (Псалом 87).

7. Ефан, мудрец, езрахит, вероятно, певец из колена Левиина (1 Паралипоменон 6:42; 15:17, 19), написал один псалом (Псалом 88).

8.  Анонимным авторам принадлежат оставшиеся 48 псалмов.

9. Ездра, книжник и священник израильский, считается автором по крайней мере некоторых из безымянных псалмов (в частности, псалма 118).

	Авторы псалмов

	Давид

	Асаф

	Сыны Кореевы

	Соломон

	Моисей

	Еман

	Ефан

	Анонимные авторы

	Ездра?


Шаг №2:  обратите внимание на историческую подоплеку псалма

Многие заголовки сообщают дополнительную информацию об авторе и обстоятельствах написания псалма, что чрезвычайно полезно для его толкования и применения. Тринадцать псалмов привязываются к определенным ситуациям в жизни Давида (Пс. 3, 7, 17, 33, 50, 51, 53, 55, 56, 58, 59, 62, 141). Поэтому обязательно нужно освежить в памяти и подробнее изучить его жизнь, читая и перечитывая историю его правления над Израилем (1 Цар. 16-31; 2 Цар. 1:24; 1 Пар. 1-29). Когда был написан псалом? По какому случаю? Итак, чрезвычайно важно узнать об обстоятельствах, побудивших автора к написанию данного псалма. Эта и другая историческая информация приводится в заголовках многих псалмов Давида. Один из них (Пс. 29) был написан по случаю освящения храма, а может быть, предназначался для литургии освящения вообще. Следующие псалмы связаны с важными событиями в жизни Давида:

· Псалом 3  
Когда Давида бежал от своего сына Авессалома (2 Цар. 15:13-17).

· Псалом 7

По делу Хуса вениамитянина (2 Цар. 16:5; 19:16).

· Псалом 17
В день, когда Господь избавил Давида от рук всех врагов его и от руки Саула (2 Цар. 22:1-51).

· Псалом 29
На посвящение дома Давидова (2 Цар. 5:11, 12; 6:17).

· Псалом 33
Когда Давид притворился безумным пред Авимелехом (1 Цар. 21:10-15).

· Псалом 50
Когда Нафан обличил Давида в грехе с Вирсавией (2 Цар. 12:1-14).

· Псалом 51
Когда Доик идумеянин донес Саулу о приходе Давида (1 Цар. 22:9, 10)

· Псалом 53
Когда Зифеи сказали Саулу о Давиде (1 Цар. 23:19).

· Псалом 55
Когда Давид был схвачен в Гефе филистимлянами (1 Цар. 21:10, 11).

· Псалом 56
Когда Давид прятался от Саула в пещере (1 Цар. 22:1; 24:3).

· Псалом 58
Когда Саул послал стеречь дом Давида, чтобы умертвить его (1 Цар. 19:11).

· Псалом 59
Когда Давид воевал с Месопотамией и Сирией (2 Цар. 8:3, 13).

· Псалом 62
Когда Давид был в пустыне иудейской (1 Цар. 23:14 или 2 Цар. 15:23-28).

· Псалом 141
Когда Давид был в пещере (1 Цар. 22:1; 24:3)

Шаг №3:  учтите музыкальные нюансы

Некоторые заголовки содержат указания о том, как псалом должен был исполняться, очевидно, предназначавшиеся для дирижера. Указанием музыкальных нюансов сопровождаются 55 псалмов. Скорее всего, эти псалмы исполнялись во время особых церемоний. 

1.  На струнных орудиях. Исполнение некоторых псалмов (Пс. 4, 6, 53, 65, 60, 66, 75) сопровождалось игрой на двух известных в то время в Израиле струнных инструментах: на псалтыри (т.е. цитре) и гуслях (т.е. лире).

2.  На духовых орудиях. Такое предписание мы находим только у 5 Псалма.  Хотя значение использованного здесь еврейского слова не вполне ясно, скорее всего, речь идет о флейте (1 Цар. 10:5; 3 Цар. 1:40; Ис. 30:29).  Если имеется в виду вавилонская флейта, то псалом должен был быть печальным.

3.  На восьмиструнном (шеминит). Слово «шеминит», что с еврейского переводится как «восемь», встречается в заголовках 6 и 11 Псалмов (cр. 1 Пар. 15:21). Оно может указывать на манеру пения или музыкального сопровождения или, возможно, на восьмиструнный музыкальный инструмент. 

4.  На гефском орудии (гиттит). Слово «гиттит» встречается в заголовках 8, 80 и 83 Псалмов. Значение его точно не определено, хотя некоторые полагают, что оно может относиться к гефской лире, гефской праздничной песне или обозначать какой-либо музыкальный нюанс.

5.  Села́.  Слово «села́» встречается в псалмах семьдесят один раз, особенно часто – в первых трех книгах. Скорее всего, оно служило знаком паузы или обозначало другой нюанс, хотя точное значение остается неизвестным [в русском синодальном переводе оно попросту опущено – прим. перев.].  

6.  По смерти сына (алмут лаббен).  Начало 9 Псалма (в еврейской Библии стихи 2-21 представляют собой отдельный псалом – прим. перев.) должно было исполняться на мелодию «По смерти сына». Алмут могло быть разновидностью «аламот» (Псалом 45; в переводах с Септуагинты – «аламоф», прим. перев.). Слово аламот в еврейском языке родственно слову «девушки» (cр. алма, Ис. 7:14) и могло обозначать женский хор или женскую музыкальную группу с тамбуринами (67:26).

7.  При появлении зари. На мелодию с таким названием должен был исполняться 21 Псалом.

8.  Шошанним (лилии). На эту мелодию пелись Псалмы 59 и 79. То же самое слово, но в другой форме, встречается в Псалмах 44, 68 и 79. Мелодия неизвестна, но, скорее всего, это была пастораль.

9.  О голубице, безмолвствующей в удалении.  На такую мелодию исполнялся 55 Псалом.

10.  Не погуби.  Псалмы 56, 57, 58 и 84 должны были исполняться на мелодию с таким названием.

Шаг №4:  определите принадлежность псалма к литературной категории

Некоторые слова в заголовке могут указывать на то, к какому музыкальному или литературному жанру относится данный псалом.

1.  Псалом.  Пятьдесят семь надписаний включают слово «псалом» (мизмор), означающее песню, исполняемую в сопровождении музыкальных инструментов (Пс. 3-6, 8-9, 11-12, 14, 18-23, 28-30, 37-40, 46-50, 61-67, 72, 74-76, 78-79, 81-84, 86-87, 91, 97, 99-100, 107-109, 138-140, 142).  Корень (з-м-р) нередко используется для обозначения песен с музыкальным сопровождением (Пс. 32:2; 70:22; 97:5; 146:7; 149:3) или славословий под музыкальный аккомпанемент (Пс. 29:13; 46:7-8; 67:5, 33).

2.  Шиггайон (плачевная песнь).  Это слово встречается только в 7 Псалме и может быть либо музыкальным термином, либо обозначением литературного жанра. К примеру, многие полагают, что «шиггайон» указывает на плачевный тон песни. Точное значение слова неизвестно. 

3.  Миктам (песнь).  Это наименование встречается в заголовках шести псалмов (Пс. 15, 55-59) и может означать частную молитву, эпиграмму или праздничную песню. Опять же, точное значение неизвестно. 

4.  Маскил (учение).  Под таким заголовком стоят тринадцать псалмов (Пс. 31, 41, 43-44, 51-54, 73, 77, 87-88, 141). Судя по корню (с-к-л, «быть мудрым, наставлять»), скорее всего, этим термином обозначены дидактические псалмы (cр. 31:8).

5.  Песнь.  Такой заголовок (евр. шир) встречается более тридцати раз (Пс. 29, 44-45, 47, 64-68, 74-75, 82, 86-87, 91, 107, 119-133) и обозначает, как правило, пение под аккомпанемент (1 Пар. 6:31-32). Иногда шир сочетается с другими названиями, например: «Песнь. Псалом» (Пс. 47, 65, 82, 87, 107), «Псалом. Песнь» (Пс. 29, 64, 66-67, 74-75, 86, 91), «Песнь любви» (Пс. 44) или «Псалом, сынов Кореевых. … Учение (маскил) Емана Езрахита» (Пс. 87).

6. Хвала (хвалебная песнь). Такое надписание (евр. техилла) встречается только в Псалме 144. Это слово происходит от того же корня (х-л-л), что и слово «аллилуйя» (славьте Ях[ве]). 

7.  В воспоминание.  Слово лехазкир означает «чтобы помнить» [инфинитив с предлогом ле, встречается в 37 и 69 Псалмах – прим. перев.]. По-видимому,  подразумевается усердная молитва псалмопевца о том, чтобы Господь вспомнил о его бедственном положении.
8.  Для изучения.  Такой заголовок указывает на цель псалма и встречается только в Пс. 59. Очевидно, эта песня должна была научить воинственных подчиненных Давида относиться друг ко другу правильно. 

9.  На день субботний.  Эта фраза предполагает, что Псалом 91 (а встречается она только в нем) имел особое отношение к субботе. 

10.  Псалом хвалебный.  Такое надписание мы находим только в 99 Псалме, призывающем восхвалять имя Божье. 

11. Молитва.  Такой заголовок в Псалме 89 указывает на то, что эта песня играла особую роль в молитве к Господу. 


В заголовках псалмов 

обратить внимание  на:

Шаг №1 – автора

Шаг №2 – историческую 

подоплеку
Шаг №3 – музыкальные нюансы
Шаг №4 – литературный жанр

КЛАССИФИКАЦИЯ:  уточните жанр псалма

Определите, к какому литературному типу относится данный псалом.

Прочитав выбранный для изучения псалом, еще раз обратите внимание на то, к какой группе он относится. Каждый псалом подпадает под одну из нескольких жанровых категорий. И если вы хотите правильно воспринимать текст и «верно преподавать Слово истины» (2 Тимофею 2:15), обойти стороной классификацию никак нельзя.

Шаг №1:  ознакомьтесь с классификацией псалмов

Каждый псалом принадлежит к определенному литературному типу. Чтобы  определить, к какому именно, нужно познакомиться с общей классификацией псалмов. Она включает в себя следующие группы:

1. ПЛАЧЕВНЫЕ ПСАЛМЫ

Этот жанровый тип представлен самой большой группой: к нему относятся более шестидесяти глав Псалтыри, которые обычно подразделяют на индивидуальные и всенародные плачевные песни. Эти в высочайшей степени эмоциональные псалмы выражают нужду в Божьем избавлении посреди тягот, скорбей и разочарований. В них виден сердечный вопль псалмопевца, искренне умоляющего Господа спасти его от бед и страданий (Псалмы 3-7, 11-12, 21, 24-27, 34, 37-39, 41-43, 50, 53-56, 58-60, 62-63, 68-70, 73, 78-79, 82, 84-85, 87, 89, 101, 108, 119, 122, 129, 139-142).

a.  Индивидуальные плачевные псалмы:  песни изгнанника. Поводом для написания этой группы псалмов служили притеснения или преследования со стороны врагов (Пс. 3-5, 7, 10, 16, 22, 26, 56, 62). Все эти псалмы выстроены по сходному принципу:

(1) Суть проблемы.  Начинаются эти псалмы обычно с жалобы псалмопевца Господу на врагов (3:2-3; 4:3; 5:10-11; 7:7, 15-16; 10:2-4; 16:7-12; 22:5; 26:2-3, 6, 12; 56:5, 7; 62:10-11).

Господи! как умножились враги мои! Многие восстают на меня многие говорят душе моей: "Нет ему спасения в Боге".


   --Псалом 3:2-3

(2) Упование на Бога. Изложив перед Господом свою ситуацию, псалмопевец выражает уверенность в Боге. Он целиком и полностью полагается только на Божью защиту и избавление (3:4-7; 4:4б, 9; 5:4-8; 7:2, 10-12; 10:2a, 5-8; 16:6-8, 14б-15; 22:1-6; 26:1-3, 5, 13-14; 56:2-4, 11; 62:4-6).

Но Ты, Господи, щит предо мною, слава моя, и Ты возносишь голову мою. Гласом моим взываю к Господу, и Он слышит меня со святой горы Своей. Ложусь я, сплю и встаю, ибо Господь защищает меня. Не убоюсь тем народа, которые со всех сторон ополчились на меня.

        --Псалом 3:4-7

(3) Молитва к Богу.  Отталкиваясь от полного упования на Бога, псалмопевец завершает свою песню просьбой к Господу о вмешательстве и избавлении (3:8-9; 4:2, 7б; 5:2-4, 9, 11-12; 7:2-10; 16:1-2, 6-9, 13-14a; 26:4, 7-12; 56:2).

Восстань, Господи! спаси меня, Боже мой! ибо Ты поражаешь в ланиту всех врагов моих; сокрушаешь зубы нечестивых. От Господа спасение. Над народом Твоим благословение Твое!

--Псалом 3:8-9

b.  Индивидуальные плачевные псалмы:  песни страждущего.  В этой группе псалмов автор взывает к Господу об избавлении от физических страданий, которые доставляют ему и духовные мучения. Псалмопевец сетует о том, что наказующей тростью в руках Господа стали его враги. Но в то же время он уповает на Бога и молит исцелить его от скорбей и болезней. Избавление придет от руки Божьей (Пс. 6, 12, 21, 29-31, 34, 37, 38, 40, 50, 68, 70, 87, 90, 101, 102, 129).

(1) Суть проблемы.  Эти псалмы, как правило, начинаются с рассказа о том, какие злострадания испытывает автор. Его скорбь может быть связана с физическим недугом, эмоциональными переживаниями или даже с последствиями греха (6:2; 12:2-3; 21:15-16, 18-19; 29:2-4, 9-10; 30:8, 10б-11; 31:3, 5-6; 34:1, 3, 20-21; 37:8, 12, 18-19; 38:3-4, 14; 40:4-6; 50:3-16; 68:3-4, 6, 20; 70:9, 19-21; 87:4-6; 90:3-7; 101:3-12, 14-18; 102:3-4, 10; 129:3-4).

Господи! не в ярости Твоей обличай меня и не во гневе Твоем наказывай меня.




        


 --Псалом 6:2
(2) Упование на Бога.  Среди тяжелейшей эмоциональной агонии псалмопевец взывает к Господу и возлагает свое упование на Него, верного избавителя (Пс. 6:5, 11; 12:6-7; 21:4-6, 10-11, 25, 27-32; 29:3, 6, 7a, 11; 30:2a, 7, 10a, 15-21, 22-25; 31:1-2, 5, 10; 34:4-10, 24; 38:5-7, 8-9; 50:3-14, 19; 68:14-19, 34; 70:1, 6, 7б-8, 14-21; 90:1-13; 101:2-3, 13-23, 26-29; 102:7-18; 129:3-8).

Помилуй меня, Господи, ибо я немощен; исцели меня, Господи, ибо кости мои потрясены; 4 и душа моя сильно потрясена; Ты же, Господи, доколе? 5 Обратись, Господи, избавь душу мою, спаси меня ради милости Твоей. … Да будут постыжены и жестоко поражены все враги мои; да возвратятся и постыдятся мгновенно.

  --Псалом 6:3-5, 11

(3) Выражение тоски. Излив свою душу пред Богом, псалмопевец обращается к Нему с мольбой о скором помиловании. Он либо жалуется на то, как тяжело для него божественное наказание, либо восклицает в душевной тоске: «Доколе, Господи?» (Пс. 6:6; 12:2; 21:2-3, 16в; 29:6a, 8; 31:4; 34:13в-14; 37:3-4; 38:10-12; 70:20; 87:7-10, 15-19; 101:10-12, 24).

Ибо в смерти нет памятования о Тебе: во гробе кто будет славить Тебя?

         
 --Псалом 6:6
(4) Выражение скорби. Далее псалмопевец обращается к Богу с жалобой на врагов, через которых Господь наказывает его (Пс. 6:8, 11; 12:3б, 5; 21:8-9, 13-14, 17; 29:2в; 30:2б, 12-14, 19; 34:1, 3-8, 11-17; 37:12, 13, 20-21; 40:6-10; 68:5-6, 15, 19-20, 22; 70:10-11; 90:8; 101:9).

Иссохло от печали око мое, обветшало от всех врагов моих. … Да будут постыжены и жестоко поражены все враги мои; да возвратятся и постыдятся мгновенно.               --Псалом 6:8, 11
c.  Псалмы всенародного плача. Помимо индивидуальных плачевных песен, есть песни, выражающие всенародное сетование. Большая их часть написана по случаю того или иного национального кризиса. Единственное решение в глазах псалмопевца – скорое вмешательство со стороны Господа. Чаще всего в этих псалмах используются местоимения множественного числа, что указывает на их всенародный (если хотите, общенациональный) характер (Пс. 43; 59; 73; 76; 78; 79; 82; 84; 89; 93; 122; 125; 136).

(1) Суть проблемы.  В этих псалмах автор обращается к Господу от лица всего народа. Чаще всего его понуждает к этому удручающее поражение своего народа в войне (Пс. 43:10-17; 59:1-3, 10; 73:1, 3-8; 76:2-3, 6-10; 78:1-4; 79:14-18; 82:2-8; 84:5-8; 89:8-11; 93:4-7; 122:3-4; 125:1-2a; 136:1-4).

Боже! язычники пришли в наследие Твое, осквернили святый храм Твой, Иерусалим превратили в развалины; трупы рабов Твоих отдали на съедение птицам небесным, тела святых Твоих - зверям земным; пролили кровь их, как воду, вокруг Иерусалима, и некому было похоронить их. Мы сделались посмешищем у соседей наших, поруганием и посрамлением у окружающих нас.

      



--Псалом 78:1-4
(2) Выражение тоски.  Далее псалмопевец, словно не в силах придти в себя от ужаса, в недоумении восклицает: «Доколе, Господи, будешь гневаться непрестанно?» (Пс. 43:10-15, 24-25; 59:1-3, 10; 73:1, 10-11; 76:8-10; 78:5-6, 12-13; 79:5-18; 84:5-8; 89:8-11).

Доколе, Господи, будешь гневаться непрестанно, будет пылать ревность Твоя, как огонь?



     

    

--Псалом 78:5
(3) Мольба к Богу. Излив перед Господом свою скорбь, псалмопевец умоляет Всевышнего убрать тяготеющую над ними руку Его. Он просит, чтобы противники не смогли привести в исполнение своих угроз и в войне против них не достигли успеха (Пс. 43:24-27; 59:5, 11; 73:2-3, 18-23; 78:6-12; 79:2-4, 8, 15-16, 20; 82:1-3, 9-18; 84:5, 7; 89:13-18; 93:1-3; 122:3-4; 125:4; 136:7).

Пролей гнев Твой на народы, которые не знают Тебя, и на царства, которые имени Твоего не призывают, ибо они пожрали Иакова и жилище его опустошили. Не помяни нам грехов [наших] предков; скоро да предварят нас щедроты Твои, ибо мы весьма истощены. Помоги нам, Боже, Спаситель наш, ради славы имени Твоего; избавь нас и прости нам грехи наши ради имени Твоего. Для чего язычникам говорить: "где Бог их?" Да сделается известным между язычниками пред глазами нашими отмщение за пролитую кровь рабов Твоих. Да придет пред лице Твое стенание узника; могуществом мышцы Твоей сохрани обреченных на смерть. Семикратно возврати соседям нашим в недро их поношение, которым они Тебя, Господи, поносили.


    --Псалом 78:6-12
(4)  Обещание хвалы. Всенародные плачевные песни нередко заканчиваются обещанием прославлять Господа и твердой уверенностью в том, что Он избавит их от нападок врагов. Это обещание можно расценить как выражение полного упования на Бога (Пс. 43:2-9; 59:4, 12; 73:12-17; 76:11-21; 78:13; 79:2-3a, 4, 8, 20; 82:18; 84:2-4, 9-14; 89:2-3; 93:9-14, 18-19, 22-23; 122:2).

А мы, народ Твой и Твоей пажити овцы, вечно будем славить Тебя и в род и род возвещать хвалу Тебе.


       

--Псалом 78:13
2.  БЛАГОДАРСТВЕННЫЕ ПСАЛМЫ

Эта категория псалмов пронизана глубокой благодарностью Богу за Его бесчисленные благословения и милости. Опять же, благодарственные песни подразделяют на индивидуальные и всенародные. В них нашла выражение самая искренняя радость пред Господом, вызванная Его благостью, верностью, защитой и благословениями. Индивидуальных благодарственных псалмов десять (Пс. 17, 29, 31, 33, 39, 65, 91, 114, 117, 137), а всенародных – шесть (Пс. 64, 66, 74, 106, 123, 135).  

a. Индивидуальные благодарственные псалмы. Автор высказывает сердечную благодарность Господу за благословения, ниспосланные ему лично (Пс. 17, 29, 30, 31, 39, 65, 91, 115, 117, 119).

(1) Выражение благодарности. Чаще всего псалмы этой группы начинаются с бурного ликования и восторженного рассказа о том, что совершил Господь (Пс. 17:2-4, 7; 29:2; 31:1-2; 39:2; 65:17; 114:1-2; 117:1-4; 119:1).

Блажен, кому отпущены беззакония, и чьи грехи покрыты! Блажен человек, которому Господь не вменит греха, и в чьем духе нет лукавства!


      


--Псалом 31:1-2
(2) Посвящение в суть проблемы. Далее псалмопевец рассказывает о том, что с ним некогда приключилось и от какой опасности избавил его Господь (Пс. 17:4-6, 8-20, 48-49; 29:3-4, 7-10, 12-13a; 30:9-14, 22-23; 31:3-4; 39:3-4, 13, 15; 65:5-12, 14 16-19; 91:10-12; 114:3, 8-9; 117:5, 7, 10-13, 18; 119:1-3, 6, 7).

Когда я молчал, обветшали кости мои от вседневного стенания моего, ибо день и ночь тяготела надо мною рука Твоя; свежесть моя исчезла, как в летнюю засуху.      --Псалом 31:3-4

(3) Признание избавления. Назвав суть проблемы, автор псалма после этого сообщает о том, как Господь избавил его. Он признает избавление Божье как состоявшийся факт (Пс. 17:7, 17-25, 44; 29:3-4, 11; 30:8-9, 20, 22-23; 31:5; 39:3-4, 12; 65:9, 19, 20; 91:3, 12; 114:1-2, 5-8, 115:3, 7; 117:1, 5, 13, 18, 21, 23, 29).

Но я открыл Тебе грех мой и не скрыл беззакония моего; я сказал: "исповедаю Господу преступления мои", и Ты снял с меня вину греха моего.









         --Псалом 31:5

(4) Уроки мудрости.  Нередко псалмопевец размышляет над происшедшим и даже преподает слушателям уроки жизненной мудрости (Пс. 47:26-27; 31:8-10; 65:20; 117:25-29).

"Вразумлю тебя, наставлю тебя на путь, по которому тебе идти; буду руководить тебя, око Мое над тобою". "Не будьте как конь, как лошак несмысленный, которых челюсти нужно обуздывать уздою и удилами, чтобы они покорялись тебе". Много скорбей нечестивому, а уповающего на Господа окружает милость.









    --Псалом 31:8-10

(5) Призыв к благодарности. И в заключение псалмопевец обещает прославлять Бога, призывает к этому других или предлагает всем примкнуть к его благодарности (Пс. 17:45-50; 29:5-6, 13; 30:22-24; 31:11; 65:1-9, 13-15, 20; 91:2-6, 9, 16; 115:4-5; 117:1-4, 17, 19, 21, 26-28).

Веселитесь о Господе и радуйтесь, праведные; торжествуйте, все правые сердцем.

        --Псалом 31:11

b. Всенародные благодарственные псалмы. Эти псалмы выражают всенародную благодарность Господу. В них, как правило, прослеживаются два основных элемента: национальный кризис и избавление от кризиса. Национальный характер песен подчеркивается местоимения множественного числа: «мы», «нас», «наш» и т.п. (Пс. 64; 65; 106; 117; 123; 128).

(1) Выражение хвалы.  Пять из шести всенародных благодарственных псалмов начинаются со славословия или призыва прославлять и благодарить Господа (Пс. 64:2-3; 65:1-2; 106:1-3; 117:1-4; 123:1-2).

Тебе, Боже, принадлежит хвала на Сионе, и Тебе воздастся обет [в Иерусалиме]. Ты слышишь молитву; к Тебе прибегает всякая плоть.

 --Псалом 64:2-3

(2) Посвящение в суть проблемы.  Псалмопевец называет причину национального кризиса в Израиле. В чем бы ни выражалась критическая ситуация: в экономических трудностях, эпидемии или иностранной интервенции, - главной причиной этого нередко был грех (Пс. 64:4a; 65:10-12; 106:4-5, 10-12, 17-20, 25-27; 117:7, 10-13, 18; 123:2b-3; 128:1-3).

Дела беззаконий превозмогают меня.
--Псалом 64:4a
(3) Сообщение о благодати Божьей.  Далее псалмопевец повествует о том, что Господь совершил для его народа. Милостивое вмешательство Божье уже совершилось. Этот факт служит основанием для благодарности Господу (Пс. 64:4; 65:5-12; 106:4-7, 10-14, 17-20, 23-30; 117:5, 10-13; 123:2б-3a; 128:2-3).

Ты очистишь преступления наши.

   --Псалом 64:4б

(4) Воспоминания о прошлом. После этого автор обращается к истории, вспоминая о могущественных делах Божьих и Его спасительной силе в прошлом (Пс. 64:5-9; 65:5-12; 106:33-41; 123:8).

Страшный в правосудии, услышь нас, Боже, Спаситель наш, упование всех концов земли и находящихся в море далеко, поставивший горы силою Своею, препоясанный могуществом, укрощающий шум морей, шум волн их и мятеж народов! И убоятся знамений Твоих живущие на пределах [земли]. Утро и вечер возбудишь к славе [Твоей].

      --Псалом 64:6-9

(5) Объяснение Божьего вмешательства. Бог избавляет народ Своей не по их заслугам, а по Своей благодати и милости. За всем этим стоит Его чудесная безусловная любовь к Своему народу (64:10-14; 65:20; 106:1, 43; 117:1, 29; 123:1-2, 8; 128:4a).

Ты посещаешь землю и утоляешь жажду ее, обильно обогащаешь ее: поток Божий полон воды; Ты приготовляешь хлеб, ибо так устроил ее; напояешь борозды ее, уравниваешь глыбы ее, размягчаешь ее каплями дождя, благословляешь произрастания ее; венчаешь лето благости Твоей, и стези Твои источают тук, источают на пустынные пажити, и холмы препоясываются радостью; луга одеваются стадами, и долины покрываются хлебом, восклицают и поют

          --Псалом 64:10-14

(6) Славословие Богу. Наконец, всенародные благодарственные псалмы, как правило, содержат славословие, обещание воздать Богу хвалу или призыв к прославлению Его имени (Пс. 64:14в; 65:4-5, 21; 106:1-3, 8, 15, 21, 31-32, 43; 117:1-4, 17, 19, 21, 28-29).

Долины покрываются хлебом, восклицают и поют. 

        




--Псалом 64:14в
3.  ХВАЛЕБНЫЕ ПСАЛМЫ
Эта категория псалмов выражает хвалу Богу за Его качества, в частности, за Его величие пред лицом всей земли и пред лицом Его народа. Бог достоин хвалы как Создатель вселенной (Пс. 8, 18, 103, 148). Бог достоин хвалы как защитник, непрестанно пекущийся о Своем народе (Пс. 65, 99, 110, 113, 149). Бог достоин хвалы как Владыка истории и Управитель времен (Пс. 32, 102, 112, 116, 144-146).

a. Псалмы, восхваляющие Бога как Создателя. В них псалмопевец прославляет Бога за изумительное по своему великолепию сотворение всего сущего. По праву творения весь мир принадлежит Ему; Бог создавал его в одиночку и потому пользуется неограниченной властью над ним (Пс. 8; 18a; 32, 103, 135).

(1) Хвала.  Псалмопевец не мог удержаться от воспевания хвалы Богу. Поистине, Бог велик и достоин всякой славы.

Господи, Боже наш! как величественно имя Твое по всей земле! Слава Твоя простирается превыше небес! … Господи, Боже наш! Как величественно имя Твое по всей земле!
       --Псалом 8:2, 10
(2) Объяснение.  Бог – Господин и Владыка над всем, от грудных младенцев до космических светил. Дела рук Его – а Им создано все, от небесных тел до человечества – побуждают нас славить Бога.

Из уст младенцев и грудных детей Ты устроил хвалу, ради врагов Твоих, дабы сделать безмолвным врага и мстителя. Когда взираю я на небеса Твои - дело Твоих перстов, на луну и звезды, которые Ты поставил, то что [есть] человек, что Ты помнишь его, и сын человеческий, что Ты посещаешь его? Не много Ты умалил его пред Ангелами: славою и честью увенчал его; поставил его владыкою над делами рук Твоих; все положил под ноги его: овец и волов всех, и также полевых зверей, птиц небесных и рыб морских, все, преходящее морскими стезями.                     

--Псалом 8:3-9

b. Псалмы, восхваляющие Бога как Заступника.  Другие хвалебные псалмы величают имя Божье за то, как Он защищает народ Свой и заботиться о нем. Господь, избравший некоторых людей Себе во владение, никогда не оставит их в этом мире одних, без Своего заступничества (Пс. 65, 99, 110, 113, 149).
(1) Хвала. Эти псалмы начинаются с призыва ко всей земле придти и прославить Господа. Все человечество должно хвалить Бога повсюду. 

Воскликните Господу, вся земля! Служите Господу с веселием; идите пред лице Его с восклицанием! … Входите во врата Его со славословием, во дворы Его - с хвалою. Славьте Его, благословляйте имя Его…

--Псалом 99:1-2, 4

(2) Объяснение.  Хвала принадлежит Богу уже потому, что Он – Бог. Он – пастырь Своего народа, защищающих их от всякого зла и заботящийся об их нуждах. Он верный и благой, Он любит народ Свой. 

Познайте, что Господь есть Бог, что Он сотворил нас, и мы - Его, Его народ и овцы паствы Его. … Ибо благ Господь: милость Его вовек, и истина Его в род и род.  


        --Псалом 99:3, 5
c. Псалмы, восхваляющие Бога как Самодержца. Некоторые псалмы прославляют Бога прежде всего за то, что Он управляет историей. Он участвует в людских делах и во всем вершит Свою державную волю (Пс. 32, 102, 112, 116, 144-147).
(1) Хвала. В первую очередь псалмы этой группы приглашают всех людей славить Бога и возносить Ему в песнях хвалу под аккомпанемент музыкальных инструментов. 

Радуйтесь, праведные, о Господе: правым прилично славословить. Славьте Господа на гуслях, пойте Ему на десятиструнной псалтири; пойте Ему новую песнь; пойте Ему стройно, с восклицанием, ибо слово Господне право и все дела Его верны.          

--Псалом 32:1-4

(2) Объяснение. Бог достоин славы за то, что Он управляет народами. Его промыслу ничто помешать не в силах. Его воля уничтожает замыслы народов.

Господь разрушает советы язычников, уничтожает замыслы народов. Совет же Господень стоит вовек; помышления сердца Его - в род и род. Блажен народ, у которого Господь есть Бог, - племя, которое Он избрал в наследие Себе. С небес призирает Господь, видит всех сынов человеческих; с престола, на котором восседает, Он призирает на всех, живущих на земле: Он создал сердца всех их и вникает во все дела их. Не спасется царь множеством воинства; исполина не защитит великая сила. Ненадежен конь для спасения, не избавит великою силою своею.
       --Псалом 32:10-17
(3) Упование.  Поскольку Бог управляет абсолютно всем, верующие могут во всем полагаться на Него. Им нет нужды бороться с трудностями в одиночку, они могут надеяться на Божью помощь.

Вот, око Господне над боящимися Его и уповающими на милость Его, что Он душу их спасет от смерти и во время голода пропитает их. Душа наша уповает на Господа: Он - помощь наша и защита наша; о Нем веселится сердце наше, ибо на святое имя Его мы уповали. Да будет милость Твоя, Господи, над нами, как мы уповаем на Тебя.

   --Псалом 32:18-22

4.  УЧИТЕЛЬНЫЕ ПСАЛМЫ
Это псалмы назидательного характера, дающие практическое руководство в познании Божьей воли. Они указывают путь к праведному житию – путь Божий, или путь благочестия (Псалмы 1, 35, 36, 48, 72, 111, 126, 127, 133). Значительная часть Божьего наставления выражена в Торе, письменном Божьем законе (Пс. 1, 18, 118).

a. Премудростные (хокмические) псалмы. В них псалмопевец показывает, каким должно быть правильное отношение к жизни, сравнивая путь жизни и смерти, мудрость и глупость, путь праведности и путь беззакония  (Пс. 31; 33, 36; 48; 72; 111; 126; 127; 132).

(1) Увещания. Премудростные псалмы изобилуют многочисленными увещаниями, призывающими читателя поступать обдуманно и осмотрительно (Пс. 31:9; 33:12-15; 36:1, 3, 4, 5, 8; 48:17-20).

Псалом Давида. Не ревнуй злодеям, не завидуй делающим беззаконие. … Уповай на Господа и делай добро; живи на земле и храни истину. Утешайся Господом, и Он исполнит желания сердца твоего. Предай Господу путь твой и уповай на Него, и Он совершит. Перестань гневаться и оставь ярость; не ревнуй до того, чтобы делать зло.

          


 --Псалом 36:1, 3-5, 8
(2) Притчи. Далее, премудростные псалмы содержат много притч, то есть сжатых, лаконичных утверждений, житейских афоризмов  и мудрых изречений (Пс. 33:7-9; 36:1-2, 16, 21; 48:21; 126:2, 3; 132:1).

Ибо они, как трава, скоро будут подкошены и, как зеленеющий злак, увянут.
         --Псалом 36:2
(3) Сравнения. Для этих псалмов характерно также обилие сравнений, отмеченных союзными словами «как», «подобно». Нередко можно увидеть сравнения или аналогии с животным миром и природой. Впрочем, использование сравнений не ограничивается учительными псалмами (Пс. 31:9; 36:2, 6, 20, 35; 48:15, 21; 72:20; 126:4; 127:3; 132:2, 3).

Ибо они, как трава, скоро будут подкошены и, как зеленеющий злак, увянут. … И выведет, как свет, правду твою и справедливость твою, как полдень. … А нечестивые погибнут, и враги Господни, как тук агнцев, исчезнут, в дыме исчезнут. … Видел я нечестивца грозного, расширявшегося, подобно укоренившемуся многоветвистому дереву.

      --Псалом 36:2, 6, 20, 35

(4)  Антитезы. Далее, можно заметить, что в псалмах мудрости нередко противопоставляются два образа жизни: мудрый и неразумный, праведный и нечестивый (Пс. 33:15-16; 36:7, 9-22, 32-34, 37-38; 72:3-12, 13, 27-28; 126:1-2).

Покорись Господу и надейся на Него. Не ревнуй успевающему в пути своем, человеку лукавствующему. … ибо делающие зло истребятся, уповающие же на Господа наследуют землю. Еще немного, и не станет нечестивого; посмотришь на его место, и нет его. А кроткие наследуют землю и насладятся множеством мира. Нечестивый злоумышляет против праведника и скрежещет на него зубами своими: Господь же посмевается над ним, ибо видит, что приходит день его. Нечестивые обнажают меч и натягивают лук свой, чтобы низложить бедного и нищего, чтобы пронзить [идущих] прямым путем: меч их войдет в их же сердце, и луки их сокрушатся. Малое у праведника - лучше богатства многих нечестивых, ибо мышцы нечестивых сокрушатся, а праведников подкрепляет Господь. Господь знает дни непорочных, и достояние их пребудет вовек: не будут они постыжены во время лютое и во дни голода будут сыты; а нечестивые погибнут, и враги Господни, как тук агнцев, исчезнут, в дыме исчезнут. Нечестивый берет взаймы и не отдает, а праведник милует и дает, ибо благословенные Им наследуют землю, а проклятые Им истребятся. … Нечестивый подсматривает за праведником и ищет умертвить его; но Господь не отдаст его в руки его и не допустит обвинить его, когда он будет судим. Уповай на Господа и держись пути Его: и Он вознесет тебя, чтобы ты наследовал землю; и когда будут истребляемы нечестивые, ты увидишь. … Наблюдай за непорочным и смотри на праведного, ибо будущность [такого] человека есть мир; а беззаконники все истребятся; будущность нечестивых погибнет.


 

       --Псалом 36:7, 9-22, 32-34, 37-38
(5) Качества праведников. Кроме того, в этих псалмах перечислены многие качества праведников, следующих путем мудрости. Их честность и непорочность заслуживают внимания (Пс. 31:11; 36:21, 26, 30-31).

Нечестивый берет взаймы и не отдает, а праведник милует и дает. … Он всякий день милует и взаймы дает, и потомство его в благословение будет. … Уста праведника изрекают премудрость, и язык его произносит правду. Закон Бога его в сердце у него; не поколеблются стопы его       --Псалом 36:21, 26, 30-31
(6) Награда за праведность. Всех праведников, которые последуют  божественной мудрости, ожидают многие благословения. Великие блага будут дарованы им от Господа (Пс. 33:16, 18, 20; 36:6, 16, 17, 25, 29, 30-31, 39-40).

И выведет, как свет, правду твою и справедливость твою, как полдень. … Малое у праведника - лучше богатства многих нечестивых, ибо мышцы нечестивых сокрушатся, а праведников подкрепляет Господь. … Я был молод и состарился, и не видал праведника оставленным и потомков его просящими хлеба. … Праведники наследуют землю и будут жить на ней вовек. Уста праведника изрекают премудрость, и язык его произносит правду. Закон Бога его в сердце у него; не поколеблются стопы его. … От Господа спасение праведникам, Он - защита их во время скорби; и поможет им Господь и избавит их; избавит их от нечестивых и спасет их, ибо они на Него уповают.      

--Псалом 36:6, 16-17, 25, 29-31, 39-40
b. Псалмы о законе (торические). Еще один тип учительных псалмов – псалмы о законе, в которых основное внимание посвящено Торе – закону Моисееву. Главную часть Торы составляет закон, переданный израильтянам на горе Синай, - закон, который должен был управлять всеми аспектами жизни Израиля. Строго говоря, лишь три псалма могут быть названы в полном смысле этого слова торическими (Пс. 1, 18, 118). Другие псалмы, хотя и упоминают Тору, отвлекаются на другие темы (Пс. 17, 24, 32, 67, 77, 80, 88, 92, 93, 98, 102, 104, 110, 111, 146-147, 148) и поэтому торическими не считаются.

(1) Обещание блаженства. Псалмопевец утверждает, что Бог непременно благословит тех, кто поступает так, как записано в Законе (Пс. 1:1; 118:1-2)

Блажен муж…

        --Псалом 1:1a
(2) Антитезы.  Как и в случае с псалмами мудрости, в псалмах о законе противопоставляются два пути: путь праведных и путь нечестивых (Пс. 1:1б-2, 4-6).

муж, который не ходит на совет нечестивых и не стоит на пути грешных и не сидит в собрании развратителей, но в законе Господа воля его, и о законе Его размышляет он день и ночь! И будет он как дерево, посаженное при потоках вод, которое приносит плод свой во время свое, и лист которого не вянет; и во всем, что он ни делает, успеет. Не так - нечестивые; но они - как прах, возметаемый ветром. Потому не устоят нечестивые на суде, и грешники - в собрании праведных. Ибо знает Господь путь праведных, а путь нечестивых погибнет.                  


--Псалом 1:1б-6
(3) Сравнения. Торические псалмы, как и хокмические, богаты прямыми сравнениями (распознаются по наличию союзных слов «как», «подобно» и т.п.). Нередко для сравнения берутся образы из природы, наглядно показывающие, каким будет человек, любящий закон Божий. 

И будет он как дерево, посаженное при потоках вод, которое приносит плод свой во время свое, и лист которого не вянет; и во всем, что он ни делает, успеет.

--Псалом 1:3

5.  ЦАРСКИЕ ПСАЛМЫ
В этой категории псалмов говорится либо о земном царе Израилевом – царе из династии Давида, либо о небесном Владыке Вселенной, Яхве. В них также предрекается будущее правление Христа над землей (Пс. 2, 17, 19, 20, 44, 46, 71, 88, 92, 94-98, 100, 109, 131, 143).

a. Псалмы о царе. Этот вид псалмов говорит о правлении израильского царя и о его многочисленных победах над враждебными силами, угрожавшими безопасности государства. Сам Бог возвел на израильский престол династию Давида, чтобы она правила справедливо и праведно. Кроме того, этот тип царских псалмов говорит о пришествии Мессии, величайшего из потомков Давида, который одержит окончательную победу там, где оступились и пали земные цари (Пс. 2, 17, 19, 20, 44, 71, 88, 100, 109, 131, 143).

(1) Враги царя. Израильский монарх сталкивался с оппозицией со стороны многих иностранных держав. Главный герой псалма – царь Израилев, помазанник Божий, наследник престола Давидова. В конечном итоге, эти псалмы прообразовательно говорят о Царе царей, Господе Иисусе Христе. Окружающие народы восстают против этого царя (Пс. 2:1-3).

Зачем мятутся народы, и племена замышляют тщетное? Восстают цари земли, и князья совещаются вместе против Господа и против Помазанника Его. "Расторгнем узы их, и свергнем с себя оковы их".

       --Псалом 2:1-3

(2) Суверенное владычество Господа. Царские псалмы не только предупреждают о такой оппозиции со стороны язычников, но и свидетельствуют об абсолютной власти Бога над народами. Никакая сила не сможет помешать Божьим решениям. Небесному Царю бесполезно противиться! (Пс. 2:4-6; 17:2-4, 8-16, 46-51; 19:7; 44:7-10; 88:12-15, 18-38; 109:2-3, 5; 131:11-13; 143:3).

Живущий на небесах посмеется, Господь поругается им. Тогда скажет им во гневе Своем и яростью Своею приведет их в смятение: "Я помазал Царя Моего над Сионом, святою горою Моею.

        --Псалом 2:4-6

(3) Божья победа. Поскольку Бог – державный Владыка над всем, Ему принадлежит победа над всеми враждебными силами. Он же дает победу царям Израиля. Избавление приходит не от колесниц и коней, а от Самого Бога, поэтому и успех в управлении страной зависит от отношений с Богом. Отношения между Богом и царем Израилевым были столь тесными, что нередко приравнивались к отношениям между отцом и сыном. Псалмопевец словно бы предвкушает окончательную победу, которую Бог даст Своему единородному Сыну, Мессии (Пс. 2:7-9, 12; 17:17-46; 19:2-10; 20:3-13; 44:6; 71:12-15; 88:39-46; 120:3, 5-7; 131:13-18).

Возвещу определение: Господь сказал Мне: Ты Сын Мой; Я ныне родил Тебя; проси у Меня, и дам народы в наследие Тебе и пределы земли во владение Тебе; Ты поразишь их жезлом железным; сокрушишь их, как сосуд горшечника". … Почтите Сына, чтобы Он не прогневался, и чтобы вам не погибнуть в пути [вашем], ибо гнев Его возгорится вскоре. Блаженны все, уповающие на Него. 









  --Псалом 2:7-9, 12

(4) Славословие, наставления и молитва. В свете могущественного правления Божьего, псалмопевец призывает все народы уповать на Господа. Все нации, и в первую очередь, их правители, должны оставить всякое стремление обрести независимость от Бога и покориться единому истинному Богу, Яхве (Пс. 2:10б-12; 17:44-51; 19:2-6, 8-10; 20:2-14; 44:2-5, 11-18; 71:1-10, 16-20; 88:2-11, 16-17, 47-53; 100:1-8; 131:1-10; 143:1-2, 5-15).

Итак вразумитесь, цари; научитесь, судьи земли! Служите Господу со страхом и радуйтесь с трепетом. Почтите Сына, чтобы Он не прогневался, и чтобы вам не погибнуть в пути [вашем], ибо гнев Его возгорится вскоре. Блаженны все, уповающие на Него.

    --Псалом 2:10-12

b. Псалмы на воцарение. Псалмы на воцарение подчеркивают Божье владычество над всем творением. Земной царь вступал на престол Израилев, но он был лишь представителем Царя более великого и славного – Яхве, владыки небес. В свете неоднократных неудач царей из династии Давида, необходимо было напомнить народу Божьему, что над всем по-прежнему царствует Господь, и Его правление всегда успешно. Он отпускает справедливый суд над всем миром (Пс. 46, 92, 94, 95, 96, 97, 98).

(1) Господь царствует. Эти псалмы характеризуются повторяющимся рефреном «Господь царствует». Этот возглас – по сути, заявление об абсолютной, никем не оспариваемой власти Бога над всеми народами и странами. Несмотря на неудачи земных царей и довольно шаткую оборону Израиля, Господь царствует (Пс. 46:9; 92:1; 95:10; 96:1; 98:1).

Господь царствует; Он облечен величием, облечен Господь могуществом [и] препоясан.

    --Псалом 92:1a, б

(2) Владычество Божье над творением. Бог не стоит в стороне от Своего творения, а постоянно, каждую минуту управляет им. Он – Господин над всей землей, единственный Творец и Правитель над всем. Все творение подчиняется теократическому контролю (Пс. 92:1в; 94:4-6; 95:1-5, 10-13; 96:6, 9; 97:7-9)

Потому вселенная тверда, не подвигнется.



      
 
--Псалом 92:1в
(3) Предвечное владычество Божье. Поскольку Бог существовал до появления мира, Его владычество – предвечно. Престол Его всемогущества предшествовал любым земным царствам (Пс. 92:2).

Престол Твой утвержден искони: Ты - от века.



         

--Псалом 92:2
(4) Владычество Божье над язычниками. Бог правит над всеми народами. Он определяет времена и сроки, от Него – судьба будущего. Даже языческие правители, временами угнетавшие народ Израильский, служили Его вечным целям. Никто не в силах помешать Его суверенному промыслу (Пс. 46:3-4, 8-10; 92:3-4; 95:1, 3, 9; 96:1, 5-7; 97:2-9; 98:1-3).

Возвышают реки, Господи, возвышают реки голос свой, возвышают реки волны свои. Но паче шума вод многих, сильных волн морских, силен в вышних Господь.



 --Псалом 92:3-4
(5) Владычество Бога над Своим народом. Кроме того, Господь в абсолютной святости царствует над Израилем, избранным народом Своим, посредством Своего Слова. Его постановления, отраженные в Священном Писании, ведут людей к святости, накладывая на весь дом Божий отпечаток Его характера (Пс. 46:5; 92:5; 94:6-11; 95:9; 96:12; 97:1, 3; 98:3, 5, 9).

Откровения Твои несомненно верны. Дому Твоему, Господи, принадлежит святость на долгие дни. 

           




--Псалом 92:5
6.  ПСАЛМЫ ОТМЩЕНИЯ
Мотивированные жгучей ревностью по славе Божьей, эти подчас даже вызывающие псалмы призывают Божий гнев и суд на врагов псалмопевца – и Божьих. Автор умоляет Господа наказать нечестивых и вступиться за него, ибо он вершит среди гонителей Божий труд (Псалмы 7, 34, 39, 54, 57-58, 68, 78, 108, 136, 138, 143). 

a. Индивидуальные псалмы отмщения. В этих исполненных праведного негодования песнях автор просит Господа свершить божественный суд над его противниками. Нечестивые ищут причинить ему зло, и потому он просит Бога совершить над ними справедливое возмездие (Пс. 34, 54, 58, 78, 108).

(1) Мольба о помощи. Со всех сторон окруженный врагами, псалмопевец умоляет о скором вмешательстве со стороны Господа. Он просит, чтобы Бог принял его сторону и наказал неприятелей (Пс. 34:1-3, 19-25; 54:2-4, 17-22; 58:2-5; 68:2-4, 14-16, 19, 30; 78:1-5, 8-9; 108:1-5, 26-29).

Вступись, Господи, в тяжбу с тяжущимися со мною, побори борющихся со мною; возьми щит и латы и восстань на помощь мне; обнажи мечь и прегради [путь] преследующим меня; скажи душе моей: "Я - спасение твое!" … Чтобы не торжествовали надо мною враждующие против меня неправедно, и не перемигивались глазами ненавидящие меня безвинно; ибо не о мире говорят они, но против мирных земли составляют лукавые замыслы; расширяют на меня уста свои; говорят: "хорошо! хорошо! видел глаз наш". Ты видел, Господи, не умолчи; Господи! не удаляйся от меня. Подвигнись, пробудись для суда моего, для тяжбы моей, Боже мой и Господи мой! Суди меня по правде Твоей, Господи, Боже мой, и да не торжествуют они надо мною; да не говорят в сердце своем: "хорошо! по душе нашей!" Да не говорят: "мы поглотили его".


      


--Псалом 34:1-3, 19-25
(2) Просьба об отмщении. Характерный момент, задающий тон целому псалму, – это просьба о том, чтобы Бог совершил над врагами суд (Пс. 34:4-8; 54:10-12; 58:6-9, 13-16; 68:23-29; 78:6-7, 10-12; 108:6-20).

Да постыдятся и посрамятся ищущие души моей; да обратятся назад и покроются бесчестием умышляющие мне зло; да будут они, как прах пред лицем ветра, и Ангел Господень да прогоняет [их]; да будет путь их темен и скользок, и Ангел Господень да преследует их, ибо они без вины скрыли для меня яму - сеть свою, без вины выкопали [ее] для души моей. Да придет на него гибель неожиданная, и сеть его, которую он скрыл [для меня], да уловит его самого; да впадет в нее на погибель.


      --Псалом 34:4-8
(3) Обещание хвалы. Далее псалмопевец обещает прославлять Бога, Который, в Свою очередь, непременно услышит его мольбу о помощи (Пс. 34:9-10, 18, 27-28).

А моя душа будет радоваться о Господе, будет веселиться о спасении от Него. Все кости мои скажут: "Господи! кто подобен Тебе, избавляющему слабого от сильного, бедного и нищего от грабителя его?" … Я прославлю Тебя в собрании великом, среди народа многочисленного восхвалю Тебя. … Да радуются и веселятся желающие правоты моей и говорят непрестанно: "да возвеличится Господь, желающий мира рабу Своему!" И язык мой будет проповедывать правду Твою и хвалу Твою всякий день.            

--Псалом 34:9-10, 18, 27-28

(4) Описание кризиса. Псалмопевец скорбит о том, какое злое причинили ему враги. Он сильно пострадал от них (Пс. 34:11-16; 54:13-16; 58:4, 7-8, 15-16).

Восстали на меня свидетели неправедные: чего я не знаю, о том допрашивают меня; воздают мне злом за добро, сиротством душе моей. Я во время болезни их одевался во вретище, изнурял постом душу мою, и молитва моя возвращалась в недро мое. Я поступал, как бы это был друг мой, брат мой; я ходил скорбный, с поникшею головою, как бы оплакивающий мать. А когда я претыкался, они радовались и собирались; собирались ругатели против меня, не знаю за что, поносили и не переставали; с лицемерными насмешниками скрежетали на меня зубами своими.              

--Псалом 34:11-16
b. Всенародные псалмы отмщения. Один псалом по характеру напоминает индивидуальные псалмы отмщения, но написан от лица всех верующих израильтян. Это Псалом 136. Он представляет собой просьбу о божественном возмездии и окончательном суде над врагами Израиля, халдеями.

(1) Рассказ о бедствии. От имени всего Божьего народа, стенающего в Вавилонском пленении, псалмопевец обращается к Господу и изливает перед Ним свою скорбь. В то время народ уже не находил силы петь Господу (Пс. 136:1-4).

При реках Вавилона, там сидели мы и плакали, когда вспоминали о Сионе; на вербах, посреди его, повесили мы наши арфы. Там пленившие нас требовали от нас слов песней, и притеснители наши - веселья: "пропойте нам из песней Сионских". Как нам петь песнь Господню на земле чужой?

    --Псалом 136:1-4

(2) Обещание хвалы. Рассказав о своем горе, автор, тем не менее, дает обещание прославлять Бога (Псалом 136:5-6).

Если я забуду тебя, Иерусалим, - забудь меня десница моя; прилипни язык мой к гортани моей, если не буду помнить тебя, если не поставлю Иерусалима во главе веселия моего.


    



--Псалом 136:5-6
(3) Просьба об отмщении. И снова, как и в предыдущей группе псалмов, автор от имени всего порабощенного Божьего народа просит, чтобы Господь поступил с их врагами так же, как они поступили с ними (Пс. 136:7-9).

Припомни, Господи, сынам Едомовым день Иерусалима, когда они говорили: "разрушайте, разрушайте до основания его". Дочь Вавилона, опустошительница! блажен, кто воздаст тебе за то, что ты сделала нам! Блажен, кто возьмет и разобьет младенцев твоих о камень!   

   

--Псалом 136:7-9
7.  ПСАЛМЫ УПОВАНИЯ

Эти псалмы выражают уверенность в том, что на Бога можно положиться даже в самое тяжкое время. Даже в самых отчаянных обстоятельствах следует уповать на Его провидение и заботу. Всякий верующий должен возлагать на Господа упование во всех деталях, на протяжение всей жизни (Пс. 10, 15, 22, 26, 61, 62, 90, 120, 124, 130).

a.  Индивидуальные псалмы упования. В них псалмопевец заявляет о своем уповании на Бога и призывает других последовать его примеру. Однако надежда на Господа сопровождается излиянием скорби. Скорбь и надежда часто идут рука об руку (Пс. 4, 15, 22, 26, 61, 72).

(1) Заявление об уповании. Красной нитью в псалмах этого типа проходит тема надежды на Бога. Псалмопевец остается тверд и непоколебим в уповании на Него (Пс. 4:4, 9; 15:1б, 2, 7б-10; 22:1-3; 26:1a, 2a, 3, 5б-6a, 8, 9б, 10, 13; 61:2-3, 6-8, 12-13; 72:1, 17, 18-20, 23-28).

Только в Боге успокаивается душа моя: от Него спасение мое. Только Он - твердыня моя, спасение мое, убежище мое: не поколеблюсь более. … Только в Боге успокаивайся, душа моя! ибо на Него надежда моя. Только Он - твердыня моя и спасение мое, убежище мое: не поколеблюсь. В Боге спасение мое и слава моя; крепость силы моей и упование мое в Боге. … Однажды сказал Бог, и дважды слышал я это, что сила у Бога, и у Тебя, Господи, милость, ибо Ты воздаешь каждому по делам его.  







           --Псалом 61:2-3, 6-8, 12-13
(2) Излияние скорби. В каждом из индивидуальных псалмов упования упоминается о каком-либо кризисе, настигшем псалмопевца. Впрочем, автор надеется на Бога, несмотря ни на что (Пс. 4:2, 3; 15:4; 22:4-5; 26:1б, 2-3, 5, 11б, 12; 61:4-5; 72:3-15, 21-22).

Доколе вы будете налегать на человека? Вы будете низринуты, все вы, как наклонившаяся стена, как ограда пошатнувшаяся. Они задумали свергнуть его с высоты, прибегли ко лжи; устами благословляют, а в сердце своем клянут.

      --Псалом 61:4-5

(3) Призыв, обращенный к другим. Заявив о своем уповании на Бога, псалмопевец призывает других последовать его примеру (Пс. 4:5-6; 26:14; 61:9, 11).

Народ! надейтесь на Него во всякое время; изливайте пред Ним сердце ваше: Бог нам прибежище. … Не надейтесь на грабительство и не тщеславьтесь хищением; когда богатство умножается, не прилагайте [к нему] сердца.

   --Псалом 61:9, 11

(4) Объяснение своего упования на Бога. Основанием для надежды на Бога служит Божья благость и величие (Пс. 4:8; 15:5-6, 11; 22:1; 61:12-13а).

Однажды сказал Бог, и дважды слышал я это, что сила у Бога, и у Тебя, Господи, милость…




--Псалом 61:12-13a
b. Всенародные псалмы упования. Эта группа псалмов во многом перекликается с индивидуальными псалмами покаяния, с той лишь разницей, что в ней используются местоимения множественного числа («мы», «наш» и т.п.) (Пс. 89; 113; 122; 123; 124; 125).

(1) Заявление об уповании. Эти псалмы также начинаются с заявления о вере в Бога, о непоколебимом и неиссякаемом уповании на Него (Пс. 89:2-3; 113:9, 17б, 18б, 19б; 122:2-3; 123:6; 124:1-2; 125:1-3).

Надеющийся на Господа, как гора Сион, не подвигнется: пребывает вовек.          –Псалом 124:1
(2) Основание упования. Твердым фундаментом для надежды на Господа служит Его неизменный характер и непоколебимая воля (Пс. 113:20-21; 122:1; 123:8; 124:2; 125:5-6).

Горы окрест Иерусалима, а Господь окрест народа Своего отныне и вовек.

  --Псалом 124:2

(3) Кризисная ситуация. Псалмопевец от имени всего народа выражает надежду на то, что Господь избавит их от нечестивых, угрожающих национальной стабильности и процветанию страны (Пс. 89:4-12; 113:10; 122:3б-4; 123:1-5, 7; 124:3).

Ибо не оставит [Господь] жезла нечестивых над жребием праведных, дабы праведные не простерли рук своих к беззаконию.

       

--Псалом 124:3
(4) Просьба к Господу. Перед лицом надвигающегося кризиса псалмопевец с верой умоляет Бога придти и помочь Своему слуге и всему Своему народу (Пс. 89:13-16, 18; 113:22-13; 122:3; 124:4-5; 125:4).  

Благотвори, Господи, добрым и правым в сердцах своих; а совращающихся на кривые пути свои да оставит Господь ходить с делающими беззаконие. Мир на Израиля!


--Псалом 124:4-5
Некоторые исследователи добавляют также следующие категории:

8.  ПСАЛМЫ СПАСЕНИЯ
В нескольких псалмах пересказывается история отношений Бога со Своим народом, на протяжении которой Он неоднократно избавлял их от опасностей и скорбей. Особенно подчеркивается избавление Богом Израиля из Египетского рабства (Пс. 77, 104, 105, 134, 135).

9.  ПСАЛМЫ О СИОНЕ
Эти псалмы посвящены святому городу Иерусалиму, в котором находился храм и восседал на престоле царь из династии Давида (Пс. 45, 47, 75, 83, 86, 121).

10.  ПСАЛМЫ СТРАННИКОВ
Эти праздничные песни должны были готовить сердца верующих к прославлению Господа. Они исполнялись по пути в Иерусалим в дни, когда весь Израиль стекался в храм для празднования трех основных религиозных праздников (Пс. 42, 45, 47, 75, 83, 86, 119-133).

	Жанровые типы псалмов

	Плачевные псалмы

	Хвалебные псалмы

	Благодарственные псалмы

	Учительные псалмы

	Царские псалмы

	Псалмы отмщения

	Псалмы упования

	Псалмы спасения

	Псалмы о Сионе

	Псалмы странников


Шаг №2:  определите жанр изучаемого псалма

Познакомившись с общей классификацией, проповедник должен определить тип псалма, избранного для проповеди. 

1.  Обратите внимание на главную тему. Тип псалма определяется по его содержанию. Главенствующим мотивом может быть: учение – в премудростных псалмах, мессианская надежда – в царских, личная трагедия – в плачевных песнях, суд Божий – в псалмах отмщения, благодарность Господу – в хвалебно-благодарственных, поклонение – в песнях странников, трансцендентная слава Божья – в псалмах на воцарение. 
2.  Обратите внимание на эмоциональный фон. Кроме того, тип псалма помогает определить его эмоциональная заряженность, которая может колебаться от жгучей ревности псалмов отмщения до смиренного сокрушения псалмов благодарственных, радостного ликования песен странников и торжественного преклонения псалмов на воцарение. 
3.  Обратите внимание на структуру псалма. Некоторые жанровые типы псалмов всегда следуют одному образцу. Знание структуры псалма поможет определить, к какой категории он относится. К примеру, плачевные песни выстроены по следующему образцу: обращение, плач, исповедание, мольба, упование, славословие. У других типов псалмов свое строение.  

Как определить жанр псалма:

Шаг №1 – познакомьтесь с 

существующими 

жанровыми типами

Шаг №2 – определите жанр 

изучаемого псалма

НАБЛЮДЕНИЕ:  познакомьтесь с изучаемым псалмом поближе

Многократно прочитайте псалом.
На этом этапе необходимо читать и перечитывать избранный псалом снова и снова, чтобы как можно лучше ознакомиться с его содержанием. Прочитать его следует столько раз, сколько нужно для того, чтобы знать псалом хорошо и понимать его основной смысл.

Шаг №1:  обратите внимание на говорящего — кому принадлежат слова этого псалма?

Обычно псалмопевец говорит от своего имени, реже – от имени всего израильского народа. Однако иногда Бог Сам, напрямую обращается к Своему народу. В некоторых псалмах приводится речь врагов Израиля, чаще всего обращенная против самого псалмопевца. Поэтому, читая псалом, нужно внимательно следить за сменой лиц. К примеру, 49 Псалом содержит несколько прямых обращений от лица Бога. Такое явление вообще характерно для псалмов Асафа (Пс. 49, 72-82). А иногда в псалме приводится речь людей, насмехавшихся над псалмопевцем.

Шаг №2:  определите характер — от чьего имени написан псалом?

Далее необходимо определить, говорит ли псалмопевец от себя лично или от имени Израиля. Песни восхождения (Пс. 119-133) представляют собой прекрасный пример псалмов, написанных как бы от имени целого народа, о чем свидетельствуют и местоимения множественного числа (напр., Пс. 123:1, 7-8; 125:1). С другой стороны, некоторые псалмы носят глубоко личный характер. Таковы, к примеру, индивидуальные плачевные песни, в которых псалмопевец использует местоимения первого лица единственного числа («я», «мой» и т.п.) (Пс. 88:2-3, 20-21). Однако даже в индивидуальных плачевных псалмах нередко присутствует корпоративный аспект, что проявляется в притяжательных местоимениях множественного числа «наш» (ст. 18, 19). А иногда автор возносит личную молитву от имени всего народа (Пс. 24:22). Другие псалмы включают индивидуальную молитву, завершающуюся обращением к израильскому народу (Пс. 130:3). И опять, необходимо внимательно следить за переходами от индивидуального аспекта (Пс. 50:18-19) к корпоративному (ст. 20-21).

Шаг №3:  найдите цель псалма — зачем он был написан?

Большую помощь в определении цели псалма оказывают надписания исторического характера. Особенно часто они встречаются в песнях Давида. Взять, к примеру, 50 Псалом, у которого мы найдем такой заголовок: «Начальнику хора. Псалом Давида, Когда приходил к нему пророк Нафан, после того, как Давид вошел к Вирсавии». Эта история описывается во 2 Книге царств 11-12, где рассказывается о трагическом грехе Давида, обличении его Нафаном и последующем раскаянии царя. К сожалению, историческая подоплека большей части псалмов остается неизвестной. В таких случаях проповедник должен задать себе несколько «диагностических» вопросов, например: «Какую проблему поднимает псалом? Что могло побудить автора написать эти строки?» 

Шаг №4:  обратите внимание на эмоциональный фон — с каким настроением сказаны эти слова?

Для того, чтобы верно истолковать псалом, очень важно уметь определить настроение автора. Хвалебные псалмы, как правило, радостные и торжественные, плачевные – грустные, учительные – сухие, а псалмы отмщения – суровые и подчас даже гневные. Тон псалма укажет на его жанровую принадлежность. Чрезвычайно важно знать, с какими чувствами псалмопевец писал эти слова: со скорбью или с желанием прославить Господа, поскольку это непременно скажется на толковании. Скорбь и хвала могут сочетаться, как, например, в 12 Псалме, который начинается глубоким отчаянием (ст. 2-3), а заканчивается радостью (ст. 6-7).

Шаг №5:  определите жанр псалма — какова его структура?

Знание жанровых особенностей очень полезно для герменевтики. Важно не только то, что говорится, но и то, как это говорится. Каждый псалом имеет свою структуру. Как правило, структура псалмов одного жанрового типа сходная. Итак, каждый псалом в целом сохраняет формальные черты, характерные для своей жанровой категории.  

Шаг №6: обратите внимание на повторы: повторяются ли какие-либо слова или фразы? 

Проверьте, есть ли в псалме рефрены, повторяющиеся слова или фразы. Чаще всего при помощи повторов автор привлекает внимание к какой-либо  идее. Например, 8 Псалом начинается и заканчивается со своеобразного припева, придающего всей песне хвалебную и радостную окраску: «Господи, Боже наш! как величественно имя Твое по всей земле!» (ст. 2, 10). Просмотрите также предыдущий и последующий псалмы, нет ли в них сходных фраз? Например, 41 и 42 Псалмы развивают одну и ту же тему, поскольку в них повторяется одинаковый припев: «Что унываешь ты, душа моя, и что смущаешься? Уповай на Бога, ибо я буду еще славить Его, Спасителя моего и Бога моего» (Пс. 41:6,12; 42:5). То же можно сказать и о Псалмах 1 и 2, которые в совокупности начинаются и заканчиваются словом «блажен» (Пс. 1:1; 2:12).

Шаг №7:  взгляните на псалом в целом — каков его контекст?

Каждый псалом должен восприниматься как цельная литературная единица. Не следует до того увлекаться отдельными стихами, чтобы забыть об их связи с целым. Каждый псалом нужно читать полностью, чтобы не пропустить общего хода мысли. В каждом псалме есть свое начало, развитие и заключение, поэтому не следует изолировать отдельные стихи от контекста. 

Шаг №8:  обратите внимание на строфы — из каких единиц складывается псалом?

Начальный этап изучения любого псалма обязательно должен включать работу со строфами. Из скольких строф складывается данный псалом? О чем говорится в каждой из них? Как развивается мысль автора от одной строфы к другой? Какая строфа кульминационная? В какой строфе наступает развязка?


Наблюдение складывается 

из следующих шагов:

№1 – Кто говорит?

№2 – От чьего имени?

№3 – Какова цель?

№4 – Каков эмоциональный 

настрой

№5 – К какому жанровому

типу относится псалом?

№6 – Есть ли повторяющиеся

элементы?

№7 – Каков общий контекст?

№8 – Из каких строф

состоит псалом?

НОВОЕ ПОКОЛЕНИЕ ЭКСПОЗИТОРОВ

Почему в настоящее время так мало экспозиторов? Голод по настоящей библейской проповеди объясняется многими причинами, но одна из главных заключается в том, что экспозиционная проповедь – дело очень и очень нелегкое. Разбирая предварительные шаги к изучению псалмов в этой главе, мы наверняка поражались тому, как много времени и умственных сил требуется от проповедника. Экспозиционную проповедь не набросаешь в последнюю минуту перед выступлением. Работа с текстом Священного Писания требует много пота, крови, усилий и слез. И нужно, чтобы Господь возрастил новое поколение экспозиторов, чей разум был бы насыщен Писанием, а жизнь управлялась бы его истинами. Да дарует нам Господь именно таких проповедников!

В тон моему пожеланию звучат слова Арнольда Даллимора, написавшего замечательную биографию Джорджа Уайтфильда «George Whitefield: The Life and Times of the Great Evangelist of the Eighteenth-Century Revival» (~ «Жизнь и времена величайшего благовестника и лидера духовного пробуждения в восемнадцатом столетии»). Те же самые мотивы, которые руководили Даллимором при написании его книги, двигали и мной при составлении этих материалов. Здесь цель наших занятий. Здесь – та мишень, на которую должны быть направлены все наши усилия. Я искренно присоединяюсь к нижеследующим словам Арнольда Даллимора.

Книга эта выходит в свет не бесцельно. Она написана с глубочайшим убеждением, что главная нужда двадцатого века – настоящее евангельское пробуждение, подобное тому, что состоялось двести лет тому назад. В связи с этим я постарался продемонстрировать в ней, какие доктрины сыграли ключевую роль в духовном пробуждении, случившемся в восемнадцатом веке, и насколько посвященными Господу были те люди, через которых это благословенное дело было совершено. Действительно, книга написана с желанием – и даже с долей уверенности – что Глава и Владыка церкви вновь возрастит людей, которые станут в Его руках инструментами пробуждения, что вновь появятся молодые служители, через которых осуществится это славное предприятие. Какими же они будут? А будут они людьми, сведущими в Писании, чья жизнь будет протекать в трепете перед величием и святостью Бога и чьи умы и сердца будут гореть великими истинами учения о благодати.  Это будут люди, которые не понаслышке знают, что такое умереть для себя, для земных целей и эгоистических амбиций, люди, которые готовы стать «безумными Христа ради», нести поношение и быть оклеветанными, которые будут страдать и трудиться, высшим желанием которых будет не обрести мирское признание, а получить одобрение Учителя в тот день, когда они предстанут перед Его судилищем. Эти люди будут выходить на проповедь с влажными глазами и сокрушенным сердцем, на их служение Господь в обильной мере изольет Своего Духа, и они узрят великие «знамения и чудеса» в преображенной жизни слушателей.  
Более того, эта книга выходит с искренней молитвой, чтобы среди растущего беззакония и массового вероотступничества двадцатого столетия Бог мог употребить ее для воспитания таких людей, да совершится, как два века тому назад, великое пробуждение!

И действительно, пусть Господь восставит новое поколение экспозиторов, которые будут проповедовать Слово Божье так, как об этом писал Даллимор. Пусть Глава церкви, Христос, выведет на помост истории проповедников, говорящих истину с непоколебимой уверенностью и святым дерзновением. И пусть через таких людей укрепится церковь, обретут духовную свободу заблудшие и еще больше возвеличится имя Божье.

Soli Deo Gloria.

� Синклэйр Фергюсон (Sinclair Ferguson) отмечает важность выбора правильного текста (или текстов): «Если только проповедник не определил уже для себя цикл проповедей на долгие годы, проблема выбора текста стоит и при экспозиционной проповеди. Конечно, она возникает гораздо реже, когда для толкования берутся целые книги. … Неудачно подобранный цикл может привести к более тяжелым последствиям, чем одна неудачно выбранная проповедь! Поэтому правильный подбор текстов – один из самых важных вопросов» (Sinclair B. Ferguson, “Exegesis,” in The Preacher and Preaching [Phillipsburg, NJ: Presbyterian and Reformed, 1986], 196).
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� F. B. Meyer, The Shepherd Psalm (Grand Rapids, MI: 1991).





� Синклэр Фергюсон пишет: «Проповедь должна быть направлена не на «психологические потребности», а на самих людей. Проповедник ориентируется на два горизонта: (1) на текст Священного Писания и (2) на народ Божий с окружающим его миром. Поэтому не следует выбирать текст поспешно, не совместив один горизонт с другим» (Sinclair Ferguson, The Preacher and Preaching [Phillipsburg, N.J.: Presbyterian and Reformed, 1986], с. 197-198).


� Некоторые ученые игнорируют заголовки как позднюю вставку, однако многие свидетельства указывают на то, что они были добавлены к еврейскому тексту довольно рано. Надписания были уже в Септуагинте, следовательно, они должны как минимум предшествовать эллинистической эпохе. К тому же, некоторые специфические еврейские термины были неправильно переданы греческими переводчиками, а значит, к тому времени уже успели забыться (Gleason L. Archer, Jr., Survey of Old Testament Introduction, rec. ed. [Chicago, IL: Moody Press, 1974], с. 451-452). Заголовки обнаружены и в дошедших до нашего времени свитках Мертвого моря (James A. Sanders, The Psalms Scroll of Qumran Cavell, Discourses in the Judean Desert [Oxford, Eng.: Clarendon Press, 1965]).


� Виллем Ван Гемерен отмечает: «Ключевую роль в атрибуции псалмов играет предлог le (в еврейском языке, как правило, управляет дательным падежом; может переводиться как «для», «принадлежащий», «касательно» и др.). … Главный экзегетический вопрос при определении аутентичности псалмов – перевод предлога le в заголовках [в русском синодальном переводе его значение в заголовках псалмов передается, как правило, конструкцией с родительным падежом, например, «псалом Давида» - прим. перев.]. В связи с этим возникают две трудности: двусмысленность самого предлога и непостоянство в его использовании. Итак, решающее значение в большинстве случаев имеет значение предлога le. Он может переводиться по-разному: дательным падежом (например, «Давиду»), родительным падежом (например, «Давида»), словами «по случаю», «в отношении», «посвящается» и т.п. Нетрудно заметить, что «псалом Давида» - не то же самое, что «псалом о Давиде». Во-вторых, использование этого предлога в Псалтыри также достаточно непоследовательно» (Willem A. VanGemeren, "Psalms," Expositor's Bible Commentary, ed. Frank E. Gaebelein [Grand Rapids, MI: Zondervan, 1991], с. 34, 19). Хассел Буллок пишет: «Полагаю, что лучше понимать [le] как указание на авторство, если только сам заголовок или контекст не дают веских причин считать иначе. Такой точки зрения придерживался Кальвин. Предлог присоединяется к именам Давида, Соломона, Моисея, Асафа, сынов Кореевых и езрахитов. Сложно не увидеть в этом закономерности и отрицать его очевидную связь с авторством» (C. Hassell Bullock, Encountering the Psalms, с. 25).


� Дополнительную информацию о жанровых категориях можно найти в книге Гордона Фи и Дугласа Стюарта «Как читать Библию и видеть всю ее ценность» (Gordon D. Fee and Douglas Stuart, How to Read the Bible for All Its Worth, second edition (Grand Rapids, MI: Zondervan, 1981), с. 194-197).  См. также: Bernard Anderson, Out of the Depths: The Psalms Speak For Us Today, 2nd ed., (Louisville, KY: Westminster/John Knox, 1983) и C. Hassell Bullock, Encountering the Book of Psalms (Grand Rapids, MI: Baker, 2001).


� Более подробное обсуждение нижеследующих вопросов можно найти в книге Encountering the Book of Psalms: A Literary and Theological Introduction (Grand Rapids, MI: Baker, 2001), с. 50-56.


� Тем, кто хочет еще больше зажечься святой ревностью по проповеди Слова Божьего,   советую прочитать оба тома замечательной книги Арнольда Даллимора, из которой взята эта цитата (Arnold Dallimore, George Whitefield: The Life and Times of the Great Evangelist of the Eighteenth-Century Revival [Westchester, IL: Cornerstone: 1970], с. 15-16).
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