Правильный выбор

I. Просто влюблённость.

А) Кругом любовь.

Нет более популярной темы на телевидении и в кино, чем любовь. Мыльные оперы переполнены "романтической любовью". Эта тема также популярна в песнях. Нас постоянно преследуют идеей о том, что любовь — это единственное, что имеет значение. 

В своей статье в журнале "Семейная жизнь" Пол Попено описывает, что большинство людей думает о романтической любви: 

"Любовь — это непостижимое наваждение, что приходит ниоткуда и сразу полностью овладевает тобой, как корь. Ты узнаешь ее интуитивно. Если это настоящее чувство, тебе не придется долго гадать. Ты разглядишь ее, без сомнений. Любовь настолько важна, что ты должен отказаться от всего ради нее. Мужчине простительно бросить жену ради любви, женщине простительно оставить дом и детей, королю — трон. Она приходит совершенно неожиданно, и ты ничего не можешь поделать. Она не подвластна человеку". 

Hо это НЕ настоящая любовь! Настоящая любовь не такая. Увлечение действительно возникает внезапно, и ты не можешь ничего с этим поделать. Но настоящая любовь — это преданная и бескорыстная любовь. На этом она и держится. 

Тебя может удивить, зачем обязательно знать разницу между увлечением и любовью? Причина в следующем: знание различий убережет тебя от совершения огромной ошибки. Каждый год миллионы пар с сияющими глазами приходят в церковь и торжественно клянутся любить Друг Друга до конца жизни. 

· Для некоторых из них брак действительно становится бесценным приобретением. 

· Для других он просто терпим. 

· Но для половины этих пар брак становится настоящим несчастьем. 

Через короткий промежуток времени они начинают понимать, что совершенно не выносят совместную жизнь. В чем же дело? Разница в том, что некоторые пары строят свой брак на настоящей любви, а другие — на увлечении, которое является лже - любовью. Такие браки не длятся долго. 

Как же понять разницу? Во времена "золотой лихорадки" многие старатели думали, что "напали на жилу". Но позднее к своему великому разочарованию выясняли, что их находкой оказывалось не настоящее золото, а ничего не стоящий минерал пирит. Пирит внешне очень похож на золото, но не имеет никакой ценности. Его еще называют "золотом дураков". 

Как мы уже говорили, НЕ легко заметить разницу между увлечением и настоящей любовью. В своей книге "Секс, любовь или увлечение — как это определить?" доктор Рэй Шорт дает несколько ключевых советов, которые помогают человеку исследовать свое чувство и определить, является ли оно настоящим золотом подлинной любви или же "золотом для дураков" — простым увлечением. 

Мы рассмотрим 12 из этих ключей, но сперва позволь отметить следующее: 

(1) Порядок ключей не имеет значения. Каждый из них имеет такое же значение, как и остальные. 

(2) Эти ключи не должны приниматься выборочно. Ты должен принимать во внимание все 12!

Ключ №1 Что больше всего тебя притягивает. Пр 11:22; 31:30.

Увлечение: Когда ты увлечен, вероятнее всего тебя будут больше интересовать физические данные другого человека. 

Красивое лицо и хорошая фигура — конечно, очень притягательные качества, но внешность бывает обманчива. Она подобна оберточной бумаге, в которую завернут подарок. По ней нельзя судить о том, что именно находится внутри. Притом физическая красота не вечна. Доктор Шорт говорит: "Из дюжины школьных собраний, которые я посещал будучи юношей, мне вспоминается только одно. "Молодые люди! — торжественно произнес оратор. — Прежде чем жениться на девушке из-за ее хорошенького личика и привлекательных форм, подумайте о том, как она будет выглядеть в 30 лет", И это остановило меня" ? 
Настоящая любовь: Если твоя любовь подлинна, тебя будет интересовать личность твоего избранника в целом. Наверняка в твоих чувствах будет присутствовать и физическое влечение, но только наряду со многими другими притягательными для тебя качествами.

Ключ №2 Сколько различных качеств привлекает тебя в этом человеке? Пр 31:10-29 

Увлечение: Обычно количество таких качеств невелико, но они способны очень сильно на тебя воздействовать. Парень может сходить с ума от:

· улыбок 

· походки 

· голоса

· фигуры 

Настоящая любовь: Когда ты любишь по-настоящему, то тебе нравятся все или большинство качеств в другом человеке. У каждого из нас множество характерных черт, свои суждения и отношение Сколько особенностей ты замечаешь в другом, и сколько из них ты находишь привлекательными? 

Это важно, потому что, когда первоначальный восторг после женитьбы пройдет, вам понадобится много общих интересов, чтобы сохранить брак и сделать его удачным.

Ключ №3 Как это началось? Быт 29:20

Увлечение: Увлечение возникает быстро. Не бывает настоящей любви с первого взгляда, зато может вспыхнуть увлечение с первого взгляда. Как говорится в одной любовной песенке, "глаза влюбленных встретились в толпе, вспыхнула молния, и они сразу поняли, что созданы друг для друга". В действительности они могли понять только то, что произвели друг на друга хорошее первое впечатление. 

Настоящая любовь: Настоящая любовь всегда появляется медленно. Иначе и быть не может. Ты должен узнать человека, прежде чем сможешь действительно полюбить его, а для этого требуется время, много времени, чтобы по-настоящему узнать кого-либо. Длительное ухаживание значительно лучше непродолжительного. 

· Год лучше, чем полгода, 

· два года лучше, чем один, 

Год лучше чем полгода? Да, статистические данные по этому предмету абсолютно ясны. Но большинство молодых пар не желает ждать даже год. Они торопятся заключить брак и на собственном опыте убеждаются в справедливости старой поговорки: "Поспешишь — людей насмешишь". Если ты, на свою голову, слишком поспешно вступаешь в брак, то у тебя впоследствии будет достаточно времени, чтобы пожалеть об этом. 

Ключ №4 Насколько постоянен твой интерес? 2 Цар 13:11-16 

Увлечение: Когда ты увлечен, твой интерес то вспыхивает, то гаснет. Одна из причин этого заключается в том, что увлечение возникает слишком быстро, и поэтому корни его не глубоки. И в целом ваши отношения поверхностны. 

Настоящая любовь: Когда ты любишь по-настоящему, твои чувства будут скорее:

· теплыми 

· и нежными, 

чем станут колебаться от:

· пылкой страсти 

· до холодного безразличия, 

они будут более постоянными. Настоящая любовь вырастает медленно, но корни ее глубоки. 

Ключ №5 Как чувство влияет на тебя? 2 Цар 13:4

Увлечение: Увлечение оказывает дезорганизующий эффект на твою личность: 

· Делает тебя менее ответственным и действенным. 

· Тормозит в твоём служении

Романтические чувства полностью овладевают тобой, и ты ходишь, погруженный в мечты. Девушка, которая говорит: "Я знаю, что у него есть недостатки, но ничто не имеет значения, кроме нашей любви", увлечена... ВРЕМЕННО! Выйдя замуж, она со временем обнаружит, что еще очень многое имеет значение. 

Настоящая любовь: Если твоя любовь подлинна:

· проявляются твои лучшие качества  

· ты стремишься стать еще лучше. 

Парень, который действительно любит, не будет бросать служение, забывать про свои обязанности, напротив, любовь будет вдохновлять его на посвящённость.

* (Берёзовка) Господь, что я ещё могу для Тебя сделать, Ты так многое сделал для меня.

Ключ №6 Как ты при этом относишься к другим? 2 Цар 11 гл.

Увлечение: Когда ты увлечен, для тебя вся "вселенная" вращаются вокруг одного человека. Остальные отношения кажутся тебе совершенно неважными. Ты готов даже отвергать родных и друзей. Твое чувство становится самым главным в твоей жизни. Только оно отныне имеет для тебя значение. Ты считаешь, что ради этой восхитительной "любви", что вошла в твою жизнь, тебе простительно совершать любые поступки. Как мы уже говорили раньше, большинство увлечений недолговечны, но ошибки, которые ты совершаешь, находясь под влиянием этого чувства, часто имеют пожизненные последствия. 

Настоящая любовь: Когда ты действительно любишь, твой возлюбленный человек — самый важный человек в мире для тебя, но отношения с родными и друзьями не утрачивают своего значения.

Ключ №7 Как окружающие смотрят на твои отношения? Руфь 4:10-12

Увлечение: То, что другие думают о твоем "возлюбленном", очень важная проверка. Когда ты увлечен, вполне вероятно, что твои родители и многие из друзей не одобрят этих отношений. Одна из опасных сторон увлечения в том, что ты склонен идеализировать другого человека. Ты не видишь недостатков, потому что "ослеплен любовью". Твои друзья пытаются указать на некоторые опасные признаки, но ты игнорируешь их. Твои родители с любовью предостерегают тебя, стараясь предотвратить совершение большой ошибки, но ты не слушаешь. Молодые люди иногда говорят: "Ну и что? Мы же женимся друг на друге, а не на родных и друзьях". Ты тоже можешь придерживаться такой позиции, но это непростительная глупость — пренебрегать советами людей, которые тебя любят. За годы жизни и у тебя, и у твоего любимого человека сложился определенный круг друзей. Мы все стремимся походить на тех, кого выбираем в друзья, они становятся похожими на нас. Поэтому твои друзья в каком-то смысле твое "зеркало". Если ты увлечен кем-то, друзья часто не разделяют подобных чувств. Если они видят опасные сигналы, тебе следовало бы обратить на это внимание и прислушаться к их мнению. 

Настоящая любовь: Когда ты любишь по-настоящему, больше шансов, что твои родители и большинство друзей одобрят твой выбор. Чтобы Бог благословил ваш брак, очень важно согласие и одобрение ваших родителей. Исключения очень редки.

Ключ №8 Как влияют расставания? 1Кор 13:4

Увлечение: Одно из лучших испытаний для чувства — испытание расстоянием. Если ты просто увлечен, то время и расстояние убьют твое чувство. Этим объясняются и распады тех пар, главный интерес которых составляла физическая привлекательность. Со временем другой живой человек, находящийся поблизости, заменит любимого, оставшегося только на фотографии. 

Настоящая любовь: Когда ты действительно любишь, то отсутствие любимого человека лишь обостряет твое чувство. Настоящая любовь обязательно выдержит испытание расстоянием и временем. Она основана не только на физической привлекательности человека, она принимает его целиком, как личность. 

Время, проведенное вместе, помогает вам "срастаться". Поэтому при разлуке Ты как бы утрачиваешь свою часть. Другой человек, даже очень привлекательный, не может заполнить пустоту в твоем сердце. Находясь на расстоянии, ты, конечно, можешь испытывать тревогу и печаль. Тебя будет тревожить мысль: "А вдруг он (или она) встретит кого-нибудь еще?" И такое может произойти. Но если твой любимый человек способен обрести счастье с кем-то еще, то лучше узнать об этом до, а не после заключения брака. Поэтому, если вам предстоит разлука, смирись с этим и не тревожься. Если твое чувство только увлечение, и оно не выдержит такого испытания, лучше выяснить это, пока не станет слишком поздно. 

Ключ №9 Как размолвки сказываются на чувстве? 1Кор 13:7

Увлечение: Когда ты увлечен, ты часто ссоришься. Ты можешь мириться, но со временем ссоры становятся более частыми и серьезными. Вы становитесь похожи на. двух дикобразов на морозе. Когда они врозь, они трясутся от холода, но стоит им прижаться друг к другу, они колют один другого своими иглами. 

"Филип и Алиса встречались больше двух лет. За это время они ссорились и мирились не реже одного раза в месяц. Разлады возникали из-за любого пустяка или мнимой обиды. Оба разыгрывали страшную ревность. И тогда Мария, лучшая подруга Алисы, постаралась открыть им глаза. Однажды Алиса делилась с ней подробностями последней ссоры и грозилась: "Пусть только попробует вернуть меня! Я даже не стану с ним разговаривать!" "Думаю, что станешь, Алиса, — мягко обратилась с ней Мария, — но надеюсь, что ты твердо скажешь ему: "Прощай, Фил, все кончено". И дальше она объяснила свою позицию удивленной подруге: "Вы оба пробуждаете друг в друге самое худшее. Вы ссоритесь, потому что вам не о чем больше говорить. Раздоры, слезы и романтические "примирения" лишь избавляют вас от скуки.
Настоящая любовь: Когда ты действительно любишь, у вас могут возникнуть разногласия, но настоящая любовь переживает их, и ссоры становятся менее частыми и серьезными, Каждая пара должна научиться улаживать конфликты. Гораздо лучше обсудить разногласия открыто и честно, чем позволять им тлеть в глубине души. 

Ключ №10 Как ты рассматриваешь свои отношения? Втор 24:5
Увлечение: Когда ты увлечен, ты склонен думать о себе и о твоем любимом человеке, как о двух людях, и соответственно используешь в своих мыслях и речи местоимения: "я", "меня", "мое", "он", "его", или "она", "ее". Ты думаешь о вас, как о двух отдельных личностях. 

Настоящая любовь: Когда ты действительно любишь, ты обычно используешь слова: "мы", "наше", "нас". Ты думаешь о вас, как о едином. Этот ключ кажется не столь важным, пока вы только встречаетесь, но имеет огромное значение в браке. 

Когда брак основан на увлечении, муж с женой могут находить больше удовольствия в преследовании различных интересов, чем в совместной деятельности. 

Муж может стремиться и хотеть "пройтись с друзьями" больше, чем проводить время дома с семьей. Или жена станет больше интересоваться своими связями в обществе, чем домашними обязанностями. В семьях, где существует настоящая любовь, мужу и жене доставляет удовольствие делать что-либо вместе. 

Частый ответ здесь: "Я не хочу идти, если ты не можешь пойти тоже". 

Ключ №11 Эгоистичен ты или бескорыстен? 1Кор 13:5

Увлечение: Когда ты увлечен, твой интерес к другому человеку в основном эгоистичен. Парень может встречаться с красивой и заметной девушкой, только потому что это льстит его самолюбию, поднимает его престиж. Она может быть капризной и избалованной, но раз она "королева" школы, он становится "королем" рядом с ней. Точно так же и девушка может удерживать парня "на привязи" не из-за того, что действительно заинтересована в нем, а потому что его преданность поднимает ее цену в глазах других. 

(* Я столько денег на тебя потратил)

Настоящая любовь: Когда ты действительно любишь, тебе нравится человек за то, что он из себя представляет, а не потому что он может помочь тебе самоутвердиться. 

Ключ №12 Что в основе твоих чувств? 1Кор 13:5

Увлечение: Является ли твоей целью найти человека, который полностью посвятит свою жизнь тому, чтобы сделать тебя счастливым? Заботишься ли ты в первую очередь о себе самом? Если да, то ты только увлечен. Твоя общая позиция эгоистична — ты больше всего заботишься о том, что можешь получить от этих отношений. 

Настоящая любовь: Любовь бескорыстна и предана. Ты стремишься сделать все возможное, чтобы принести радость другому. Тебя прежде всего интересует, что ты можешь отдать, а не получить. 
Оцени свое чувство по 10 – бальной системе.

 Прочитав эти двенадцать ключевых советов, ты, возможно, уже пришел к какому-то мнению относительно того, является твое чувство увлечением или же настоящей любовью. Однако, необходимо проверить это более тщательно. Внимательно исследуй каждый из ключей. Удели этому должное время. Если ты захочешь, ключи смогут показать не только, является ли твоя любовь настоящей, но и определенную степень твоего чувства. В большинстве случаев ключи показывают смесь увлечения и настоящей любви. 

Поэтому оцени каждый ключ по десятибалльной шкале. 

О – увлечение

10 - любовь 

Возьми лист бумаги и внимательно изучи ключи, начиная с первого. Давай по каждому из них оценку своему чувству. Например, рассматривая ключ №1, ты можешь решить: "Если быть совершенно честным, я главным образом интересовался физической привлекательностью, поэтому дам себе два очка". Если исследуя ключ №7, ты увидишь, что примерно половина друзей одобряет твой выбор, а половина нет, в таком случае, ставь себе пять очков. Когда ты оценишь себя по всем двенадцати ключам, сложи набранные очки. Общий результат:

 80 - 120 очков показывает, что твои чувства достаточно надежны. Со своей стороны ты можешь считать, что твоя любовь способна стать основой для удачного брака. Но это только с твоей стороны. Человек, которого ты любишь, тоже должен пройти этот тест и набрать большое количество очков. Любовь должна быть взаимной. Не важно, как сильно ты любишь этого человека, односторонняя любовь не поможет. Он должен испытывать в ответ такие же чувства. 

 50 до 80 очков, тебе потребуется больше времени, чтобы посмотреть, как станут развиваться ваши отношения. 

10 до 50, ты только увлечен. Поэтому постарайся сохранить свое сердце. 

Отметь также следующее: Высокий результат по этому тесту не обязательно означает, что ты уже готов к браку. 

Во-первых, ты можешь быть еще слишком молод для брака, даже если набрал много очков. 

Во-вторых, даже если у тебя подходящий возраст, вы можете еще просто не знать хорошо друг друга. Как мы уже говорили, вам нужно хорошо знать друг Друга.

Если сомневаешься, остановись! Если у тебя есть малейшие сомнения относительно ваших отношений, то лучше приостановить или совсем прекратить их. Конечно, нелегко порвать с тем, кого любишь, но это может оказаться для тебя наилучшим выходом. 

Существуют определенные вещи, которые ты можешь сделать, чтобы значительно повысить свои шансы на благополучный брак. Вот пять из них: 

1. Понять Библейское значение брака. 

2. Стать "правильным" человеком. 

3. Обратиться к Богу, чтобы Он даровал тебе хорошего спутника жизни. 

4. Выбирать разумно. 

5. Получить Божье благословение вашей помолвке. 

Давай рассмотрим их поподробнее.

1. Понять Библейское значение брака 

Вступление в брак — одно из наиболее важных событий в жизни любого человека. Оно знаменует начало совершенно новой жизни, когда двое связывают свои судьбы воедино. Брак — это обязательство на всю жизнь. Это очень ответственное решение для мужчины и женщины — произнести торжественный обет перед Богом, родными и друзьями любить и заботиться друг о друге, пока смерть не разлучит их. Бог серьезно относится к обещаниям. Он говорит: "Что обещал, исполни".' Бог не благоволит к тем, кто дает обет и нарушает его. Это относится и к брачному обету. В Библии Бог говорит, что Он ненавидит разводы. Вы сделаете большой шаг к удачному браку, если заранее договоритесь, что это решение принимается на всю жизнь, и развод никогда не послужит вам выходом. Иисус сказал: "...Что Бог сочетал, того человек да не разлучает", Мтф.19:6. Трудности возникают в любом браке, но огромную поддержку при этом окажет, если муж с женой знают, что преданы друг другу до конца жизни. Это создает свободную и спокойную обстановку, в которой они решат все проблемы без угрозы развода. Слово "развод" НИКОГДА не должно использоваться, как оружие в спорах. 

? Какова причина разводов? 

2. Стать "правильным" человеком. Большинство молодых людей много времени уделяют тому, чтобы найти себе надежного партнера по браку. Это без сомнения важно, но для создания счастливого брака требуется двое "правильных" людей. Поэтому для тебя так же важно самому стать "правильным" человеком, как и найти себе такого спутника. Вот что ты можешь сделать, чтобы подготовить себя к браку: 

а) Установить личные отношения с Богом. Если ты не христианин, самое главное, что ты должен сделать, готовясь к браку, это установить личные отношения с Богом через Иисуса Христа. Когда ты становишься христианином, Божий Дух Святой приходит и поселяется в тебе. В Библии сказано: "Плод же духа: любовь, радость, мир, долготерпение, благость, милосердие, вера, кротость, воздержание (самоконтроль)". Это качества, которые делают семью небольшой частицей рая на земле. Ты можешь быть христианином, но есть ли у тебя ежедневная личная связь с Христом? Читаешь ли ты Слово Божье каждый день? Возрастаешь ли ты в Господе? Посещаешь ли постоянно свою поместную церковь? Если ты искренне любишь Господа и вверяешь себя Ему, Он исполнит твои самые сокровенные желания. В Библии сказано: "Утешайся Господом, и Он исполнит желание сердца твоего". Пс.36:4 

б) Научиться бескорыстно любить. Чтобы подготовить себя к браку, необходимо научиться бескорыстной любви. Как мы уже говорили. Бог дал нам наши семьи, в которых мы вырастаем, как прекрасное место, где мы можем научиться такой любви. Тебе может казаться слишком трудным уживаться со своими родными, но именно здесь ты можешь постичь самоотверженную, жертвенную любовь, которая так необходима для счастливого брака. Поэтому воздай благодарность Господу за то, что Он поместил тебя туда, где ты находишься. 

в) Научись быть счастливым, будучи холостым. Естественно и нормально для молодых людей стремиться к браку, но тебе необходимо научиться быть счастливым и довольным, будучи холостым. Каждый должен знать, что брак — это НЕ убежище от одиночества. Если ты не умеешь быть счастливым, когда ты один, ты не сможешь стать счастливым в браке. Миллионы людей женятся и все же остаются одинокими и недовольными. Они искали любви и утешения в другом человеке и разочаровались. Бог хочет, чтобы ты научился быть счастливым и довольным и как холостой человек. Вступить в брак с неподходящим человеком, только потому что ты боишься остаться одиноким до конца жизни, — одна из самых больших ошибок, которую ты можешь совершить. Секрет счастья в знании Божьей любви. Его любовь полностью удовлетворит тебя. Возлюби Господа превыше всего. Люби Его от всего сердца. Прочитай Псалом 90, особенно внимательно изучи три последних стиха, и ты поймешь, что обещает Бог сделать для того, кто отдает Ему свою любовь. Если Бог видит, что тебе необходим спутник жизни, Он пошлет тебе такого человека в нужное время.
2. Обратись к Богу, чтобы Он даровал тебе хорошего спутника жизни. 

А) Он заботится о твоём браке. Если ты христианин. Бог сильнее тебя озабочен твоим вступлением в брак. В Библии Бог говорит, что каждый волос на твоей голове сочтен! Если Бог заботится о том, чтобы ни один волос не упал с твоей головы, то можешь быть уверен: Он не безразличен к тому, с кем ты вступишь в брак. Брак — это очень серьезное дело, это обязательство на всю жизнь. Бог понимает значимость брака. Ему известно, что супружество с неподходящим человеком может погубить твою жизнь. Если Бог хочет, чтобы ты вступил в брак. Он даст тебе хорошего человека. Но, пожалуйста, запомни следующее: этот факт не означает, что ты автоматически женишься на достойном человеке. 

Б) Знаки от Господа для влюблённого. Христианин может увлечься кем-либо неподходящим, как и любой другой. Часто из-за сильного желания вступить в брак со своим избранником, он или она станут "видеть" всевозможные "знаки", подтверждающие, что Господь ведет их к этому. Они просто забывают, что сатана — великий сводник! Он любит подстраивать такие обстоятельства, которые вынуждают верующего вступать в брак с плохим человеком. Доктор Джеймс Добсон, известный христианский наставник, утверждает: "Тот, кто считает, что Бог гарантирует удачный брак каждому христианину, должен приготовиться к потрясению". Далее он рассказывает такую историю: "Один молодой человек поведал мне, что проснулся среди ночи с сильным чувством, что Бог хочет, чтобы он женился на молодой женщине, с которой он встречался всего несколько раз. Их знакомство не было глубоким, они едва знали друг друга. На следующее утро он позвонил ей и передал послание, которое, как предполагалось, Бог сообщил ему этой ночью. Девушка решила, что не стоит спорить с Богом, и приняла предложение. Они женаты уже семь лет, и с самого дня своего бракосочетания борются зa выживание!" Помни, Бог серьезно заинтересован в твоем выборе партнера, и хочет направить тебя в этом важном решении. Божья воля и лучшее, что тебе нужно, — это одно и то же. 

4. Выбирать разумно Ты должен обратиться к Господу, чтобы Он направил тебя в выборе партнера, и научил использовать здравый смысл и мудрость, которые Он дал тебе. Вот то, что поможет тебе сделать правильный выбор: 

а) Нужно знать, к чему ты стремишься. Некоторые считают, что могут быть счастливы только с самым красивым, умным и обаятельным человеком в мире. Давай посмотрим реальности в лицо, твои шансы встретить такого человека равны нулю. Но ты можешь найти человека, который создан только для тебя. Настоящая любовь возникает, когда человек дополняет тебя, и ты чувствуешь, что он подходит тебе. Если ты хочешь, чтобы твой брак был удачным и счастливым, каким его задумал Господь, необходимо, чтобы и ты, и тот, с кем ты вступаешь в брак, были христианами. Многие не понимают, что значит быть христианином. Они полагают, что тот, кто ходит в церковь и старается жить порядочно, и есть христианин. Но это не так. Согласно Библии, христианин тот, кто осознал, что грешен, и принял Иисуса Христа своим Спасителем. Здесь не существует середины — или человек принимает Христа, или же нет. В Библии сказано: "Имеющий Сына (Божия) имеет жизнь; не имеющий Сына Божия не имеет жизни". Как мы уже говорили, Бог против того, чтобы христиане вступали в брак с нехристианами. Любой христианин, который сознательно нарушает конкретную заповедь Господа, встречается и женится на ком-либо из неверующих, должен готовиться к ужасным последствиям. Бог против того, чтобы христиане вступали в брак с нехристианами. "А если я не знаю, христианин ли он?" Если у тебя нет уверенности, что тот, кого ты хорошо знаешь, христианин, то, вероятнее всего, он им и не является. По крайней мере, он не тот, за кого тебе следовало бы выходить замуж. Недостаточно найти просто христианина. Нужно искать человека, который искренне вверил свою жизнь Иисусу Христу, сделал Его смыслом своей жизни. И мужу и жене необходимо понимать важность того, чтобы Иисусу Христу было отведено подобающее место в их жизнях и доме. В Библии говорится: "Если Господь не созиждет дома, напрасно трудятся строющие его". Пс 126:1

б) Остерегайся физической близости. Физическая близость или петтинг возбуждают сексуальную страсть, которая "ослепляет" пару. Это может послужить причиной того, что они совершат ужасную ошибку. Они поженятся, считая, что действительно любят друг друга, и слишком поздно обнаружат, что испытывали только половое влечение. Не совершай этой ошибки!

Сатана предлагает кратковременное удовольствие, которое заставит тебя долго сожалеть об этом. Бог взывает к стойкости, и если мы повинуемся Ему, дарит нам продолжительное

В) Убедись, что вы действительно знаете друг друга. Мы все можем быть великими актерами, особенно когда пытаемся произвести на кого-либо впечатление. Как это ни странно, но возможно несколько лет встречаться с человеком, вступить с ним в брак, а затем обнаружить, что в действительности его совсем не знаешь. Доктор Рэй Шорт говорит: "За эти годы я не раз предлагал своим студентам: не женитесь, пока не проведете хотя бы один выходной в походе, естественно в подобающей компании. Вы можете узнать за один поход больше, чем за дюжину свиданий, на которых каждый из вас стремится показать себя в самом выгодном свете. Узнайте, как он или она реагирует на возникающие трудности". Чтобы избежать ошибки и не вступить в брак с тем, кого ты по-настоящему не знаешь, необходимо провести друг с другом много времени при 'различных обстоятельствах. 

Играйте вместе. 

· Ты можешь обнаружить в человеке эгоистические черты во время игры, которые не подозревал в нем прежде. 

· Он не умеет проигрывать? 

· Она дуется и кипятится, когда не может добиться своего? 

· Он безжалостно дразнит ее, а затем сердится, когда с ним поступают так же? 

Работайте вместе. 

· Посмотри, как действует человек при различных обстоятельствах. 

· Продолжает ли он начатое и доводит дело до конца, когда сталкивается с трудностями, или сразу сдается? 

· Не теряет ли он бодрости духа в тяжелых условиях? 

· Внимателен ли он к другим? 

Думайте вместе. 

· Подробно обсуждайте важные темы, чтобы выяснить, что каждый из вас думает по этому поводу. 

· Чему в этой жизни он придает первостепенное значение? 

· Разумно ли он распоряжается деньгами? 

· Каковы его цели в жизни? 

Поклоняйтесь вместе. 

· Ты должен увидеть искреннюю любовь к Богу в этом человеке. 

Является ли его вера подлинной или напускной, чтобы произвести впечатление на других? Молодая женщина сетовала на то, что ее муж уклоняется от домашнего богослужения. Она поведала о своих переживаниях пастору. "А вы молились вместе, когда были помолвлены?" — спросил ее пастор. Она призналась, что нет. "Думаю, я догадывалась в глубине души, что Артур — не убежденный христианин. Но мысленно наделяла его теми качествами, которыми он не обладал.» 

Самые крепкие и продолжительные отношения существуют между теми людьми, которые являются христианами, оба возрастают духовно, и оба испытывают готовность следовать Богу и исполнять Его волю. Когда ты и твой возлюбленный подходите ближе к Богу, вы становитесь ближе друг другу. Такая любовь самая лучшая! 

Уважайте друг друга. В ваших отношениях обязательно должно присутствовать очень важное качество: вы должны уважать друг друга. Это значит высоко ценить любимого человека, оказывать ему должное почтение. В счастливом браке существует взаимное уважение между мужем и женой. Каждый из них высоко ценит другого. 

Каждая женщина ищет себе мужчину, на которого она могла бы смотреть снизу вверх, но который не смотрел бы на нее сверху вниз. 

Не торопись с решением. И снова мы подчеркиваем тот факт, что время — твой лучший Друг в решении вопроса, что вы в действительности значите друг для Друга. Не спеши с браком. Согласно статистике, мужчинам лучше всего жениться в возрасте от 27 до 31 года, а для женщин лучший возраст около 25. Не торопись, пока не убедишься, что ты не ошибся с выбором, не заключай помолвки, пока не подготовишь себя к браку в ближайшем будущем. Длительное ухаживание и недолгая помолвка лучше, чем наоборот. Если тебе ждать до брака еще больше года, не торопись с помолвкой.

5. Получить Божье благословение вашей помолвке. Прекрасное время, когда ты находишь подходящего человека и заключаешь помолвку. Но это также опасное время, потому что ты сталкиваешься с особыми соблазнами. Многие пары, которые избежали половой связи во время свиданий, зачастую переступают черту сразу после помолвки. "В конце концов, — оправдываются они, — мы собираемся пожениться. И если мы заботимся о том, чтобы это не обнаружилось и чтобы избежать беременности, то почему мы должны еще ждать?" Это плохое оправдание. Помолвка — это НЕ брак. Помолвки часто расторгаются. Ты можешь и не вступить в брак с тем человеком, с которым помолвлен. Если вы расстанетесь, ваша связь сделает этот разрыв более мучительным. И каково будет тебе, когда ты встретишь "своего единственного"? Как расскажешь ему или ей? А что, если об этом станет известно от кого-либо еще? Одно можно сказать наверняка — ты будешь сожалеть, что не сохранил себя для того, с кем проведешь остаток жизни. Предположим, что вы поженитесь. Медовый месяц должен стать самым прекрасным временем в твоей жизни. Но так ли это будет на самом деле? Вряд ли. Половая связь до брака убивает красоту и таинственное очарование брачного ложа. Вступив в половые отношения до брака, ты впоследствии обнаружишь, что это вызовет множество осложнений и уменьшит удовольствие, которое ты с партнером получишь от физической близости в браке. Как компьютер работает по заложенной в нем программе, так и мы "запрограммированы" на определенные чувства, которые ассоциируются у нас с какими-либо поступками. Первое впечатление особенно сильное и запоминающееся. Чувства, которые ты испытываешь, совершая что-либо в первый раз, оставляют неизгладимый отпечаток в твоем сознании. Когда ты занимаешься сексом до брака, у тебя возникает чувство вины, страха, ты теряешь самоуважение. Это происходит с обоими партнерами, но в первую очередь с женщинами. Они испытывают вину от сознания, что поступают неправильно. Они теряют самоуважение, потому что отказываются от своих высших идеалов. И боятся, потому что могут забеременеть, или их застанут во время полового акта. Помолвлены вы или нет, каждый раз, втайне занимаясь любовью, ты будешь испытывать определенную степень вины, страха и потери самоуважения. Понимаешь ты это или нет, но ты уже "запрограммирован" воспринимать секс одновременно с этими неприятными чувствами. Предположим, вы поженились. Раз вы теперь супруги, ваши отношения узаконены. Теперь нет причин для отрицательных эмоций во время полового акта. Поэтому во время медового месяца вы наконец можете забыть о вине, страхе и позоре и свободно наслаждаться совершенным, раскрепощенным сексом. Правильно? НЕТ, НЕ ВЕРНО! Ты обнаружишь, что чувства вины, страха, позора по-прежнему присутствуют, когда ты занимаешься любовью. Ты уже "запрограммирован" связывать эти чувства с сексом, и каждый раз во время близости они возникают и преследуют тебя. Даже после многих лет в браке, ты по-прежнему не сможешь свободно и полностью отдавать себя своему спутнику жизни. Это страшная цена за несколько мгновений добрачного секса. Божий путь прекрасен Удачный брак с тем, кого ты глубоко любишь — один из величайших даров, которые Бог посылает тебе. Когда ты решишь, что встретил своего спутника жизни, храни чистоту ваших взаимоотношений, как бесценное сокровище, потому что таковой она и является. Воздержанность до брака подготовит тебя к чудесному бракосочетанию. Когда ты предстанешь перед святым Богом и вверишь себя своему избраннику, ты, как никогда прежде, поймешь, что твоя невинность — самый ценный дар, который ты можешь предложить своему возлюбленному. Это относится и к юношам, и к девушкам. Оставшись непорочным, ты испытаешь неизмеримую радость от того. что сохранил этот дар для человека, с которым проведешь остаток жизни. Когда для вас наступит время соединиться в физической любви, то это будет полная и совершенная самоотдача без какого-либо страха, вины или стыда. И ты ясно поймешь, что Божья воля и самое лучшее для тебя — в действительности одно и то же. Бог всегда желает нам добра. Когда вы двое станете одной плотью, то познаете Божье одобрение. Вы угодите Богу, исполнив намеченное Им в своем браке. Двое Его детей испытают совершенную любовь со всей чистотой, пылом и красотой, что Он предназначил для них. Каждый хочет полностью отдать себя своему избраннику, чтобы иметь глубокую внутреннюю связь с ним, быть единственным и горячо любимым. Но Бог говорит христианину: "Нет, ты не испытываешь полной радости от Моей любви. Пока не вверишь себя Мне; целиком и полностью. Пока у тебя не будет крепкой и надежной связи со Мной, пока ты не поймешь, что только во Мне можно найти ответ твоим желаниям, ты не будешь способен на совершенные человеческие отношения, которые Я предназначил тебе. Ты не сможешь прийти к единению с другим человеком, пока не соединишься со Мной, отказавшись от всего остального, ото всех других, от любых иных желаний и устремлений. Я хочу, чтобы ты перестал строить планы, перестал желать и позволил Мне определять твою судьбу, чтобы Я мог устроить ее самым лучшим образом. Я хочу тебе только добра. Пожалуйста, разреши Мне сотворить его для тебя. Просто продолжай уповать на Меня и надейся на лучшее. Не переставай радоваться во Мне, Слушай и запоминай истины, что Я говорю тебе. Ты должен только ждать. Вот и все, Не тревожься. Не беспокойся. Не высматривай, что другие получили, или что Я дал им. Не выглядывай того, что тебе хотелось бы получить. Ты должен всецело сосредоточить свое внимание на Мне, иначе ты упустишь то, что Я хочу явить тебе. И тогда, когда ты будешь готов, награжу тебя любовью гораздо болев прекрасной, чем ты мог когда-либо себе представить. Пойми, пока вы оба не будете готовы (а Я тружусь даже в этот момент, чтобы это произошло одновременно), пока вы обе не научитесь любить Меня и получать удовольствие от той жизни, что Я приготовил для вас, вы не сможете испытать друг к другу той совершенной любви, которая служила бы примером ваших отношений со Мной. Дитя Мое, Я очень хочу, чтобы у тебя была именно такая, самая прекрасная любовь. Я хочу, чтобы ты увидел во плоти отражение твоих отношений со Мной. И наслаждался физически и реально бесконечным единением красоты, совершенства и любви, что Я предлагаю тебе. Помни, что Я люблю тебя безгранично. Я Бог. Верь и будь счастлив.

Рим.12:1-2 Итак умоляю вас, братия, милосердием Божиим, представьте тела ваши в жертву живую, святую, благоугодную Богу, [для] разумного служения вашего, и не сообразуйтесь с веком сим, но преобразуйтесь обновлением ума вашего, чтобы вам познавать, что есть воля Божия, благая, угодная и совершенная.

PS: Что делать, если я ещё не ..........., а уже пора

1) Не надуманная ли эта проблема?

2) Критический взгляд может помочь.

3) Не правильный подход (Шкафы, вешалки, сейфы, и многое другое)

4) Готов ли я?

5) Готова ли она(он)?

 

Офисное пуританство

(апологетика для молодых)

Выводы неверующей студентки

После окончания института через десятые руки я устроилась работать в одну солидную и страшно престижную фирму. Проходя сквозь решето отдела кадров, я познакомилась с претенденткой на мою вакансию. Она мне понравилась, хотя была вполне достойным противником - все было при ней: и диплом, и “европейская внешность”. В первый же рабочий день я нос к носу столкнулась с Мариной: ее тоже приняли, но на должность чуть ниже моей. Мы обнялись как старые подруги. Работы было много, коллектив подобрался энергичный, женщин и мужчин примерно поровну. На третий день, когда я разговаривала по телефону с заказчиком, один из моих коллег как бы невзначай провел рукой по моим бедрам, а другой - в дверях успел “облапать” меня с ног до головы. “Начинается!” - подумала я. Мой полнокровный бюст вечно провоцировал мужчин на довольно раскрепощенное поведение. Но основное событие произошло через месяц. Шеф вызвал весь наш отдел к себе на проработку. После получасового монолога в повышенных тонах Палыч, выпустив пар, смягчился и предложил всем кофе с коньяком. Уставший к концу рабочего дня народ оживился, перемежая шутки грубо завуалированной лестью начальнику. Тот молча ухмылялся, время от времени поглядывая на меня. А потом стал серьезным и твердо проговорил: “Все свободны. Викторию Николаевну я прошу остаться”.

Народ в секунду испарился. Палыч подошел к двери и повернул ключ. А дальше все было, как в кино... . Так я была зачислена в штат.

Постепенно я привыкла к похотливому вниманию мужчин нашего департамента. Удивляло лишь одно. Почему после наших общих посиделок по поводу дней рождения и праздников чуть ли не любой мужчина нашего отдела, махнув пару рюмок, предлагал мне прокатиться в ночную сауну в “небольшой, но тесной компании”? А главное - почему этого никто не предлагает Марине? Ведь ее бюст ни в чем не уступал моему, а рыжая копна волос вообще было предметом зависти всех женщин отдела. При этом за каких-то полгода Палыч повышал Марину в должности два раза, а меня в этом плане напрочь игнорировал. Набравшись храбрости, я решила спросить у Марины, в чем секрет ее неприступности. Она охотно поделилась со мной своей стратегией и тактикой.

1. Марина всегда избегает обтягивающей одежды, подчеркивающей ее чудесные формы.

2. Марина никогда не появлялась в офисе с разрезами до мест откровений, в мини, с глубокими декольте.

3. Не носит она и летящих, обволакивающих ноги юбок, полупрозрачных нарядов, блузок со скользящими рукавами. Подобное мелькание завораживает мужчин и побуждает относиться к женщине, как к дичи.

4. Туфли у нее очень стильные, но каблук всегда невысок ( я же предпочитаю высокие каблуки - мои ноги в них особо эффективны). Ноги ее всегда упакованы в колготы (даже в жару).

5. Марина никогда не носит много украшений - брошей, колец, серег.

6. Кстати, Марина никогда и не откидывает волосы назад, как это делаю я, еще лет в шестнадцать подцепив этот трюк из книжки по науке обольщения. Свои волосы она аккуратно закалывает или собирает в пучок.

7. Помните рекламу дезодоранта: “Не удивляйтесь, если вдруг незнакомец подарит вам цветы...”. Ну с незнакомцем я бы разобралась, А вот как быть с начальником? Марина всегда пахнет чистотой и чуть заметно - духами из серии “утренняя свежесть” ( я же люблю оставлять за собой ароматный шлейф).

8. Нельзя сказать, что Марина не красится. Конечно, она пользуется косметикой, но никаких алых губ, ногтей, тем более накладных, на ней не увидишь.

9. Марина старается не привлекать внимания к ее красивым запястьям и шее. Оказывается, по мнению психологов, нежная кожа запястья ассоциируется у большинства мужчин с кожей груди (я же постоянно играю на этом, особенно когда курю).

10. Я запросто могу достать помаду в присутствии любого мужчины и подкрасить губы. Марина этого себе никогда не позволяет.

11. Марина крепко - накрепко запретила мне смотреть на мужчин искоса, из-за приподнятого плеча, скользить взглядом чуть ниже мужского подбородка, закладывать ногу на ногу и вилять бедрами при ходьбе.

12. И уж никогда (!) не играть полуснятой туфелькой во время скучного заседания на глазах у шефа. Это просто профессиональный прием (профессия только далека от той, которую я получила в институте).

После преподнесенного мне урока офисного пуританства я не спала всю ночь. А наутро надела пиджак, замотала свою буйную гриву в “хвост” и спокойно отправилась на работу. С тех пор Палыч меня больше к себе не вызывал - я перестала быть для него сексуальным объектом. Зато наконец-то он оценил мой прекрасный английский, умение работать с клиентами и профессиональную эрудицию.

Прочитав эту историю, хотим задать некоторые вопросы: как себя поведут дальше наши христианские сестры? Люди мира сего пришли к определенным выводам поведения, а когда прийдем мы - дети Бога живого? Или будем обвинять братьев, что впадают в искушения?

“Сказал также [Иисус] ученикам: невозможно не придти соблазнам, но горе тому, через кого они приходят; лучше было бы ему, если бы мельничный жернов повесили ему на шею и бросили его в море, нежели чтобы он соблазнил одного из малых сих. Наблюдайте за собою...”Лк 17:1-3

 

 

