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ГЛАВА ТРЕТЬЯ
ИСТОЧНИКИ АВТОРИТЕТА В СОВРЕМЕННОМ РУССКОМ ЕВАНГЕЛЬСКОМ ДВИЖЕНИИ

Состояние русского евангельского движения в настоящем это прямой результат дефицита какой-либо богословской определённости в его прошлом. Будучи ревностны в своей вере, евангельские верующие в России зачастую не имели ясного понимания своего богословского основания. Фокусируясь в основном на опытной стороне своей веры, они недооценивали необходимость ясных богословских формулировок, основанных на авторитетных источниках. Однако, поскольку ни одно богословие или идеология не может существовать без авторитетного основания, русские евангельские верующие также полагали основание своим убеждениям на сочетании различных авторитетов. Некоторые из таких авторитетных источников открыто признавались основаниями веры, в то время как другие служили опорой лишь в практическом смысле, не подвергаясь какой-либо проверке с богословской позиции. В этой главе проводится оценка различных авторитетов, служащих основанием для богословских принципов и практических решений в вопросах веры и жизни в среде русских евангельских верующих.
Библия
Безусловно, Библия – это наиболее признанный и влиятельный источник авторитета в русском евангельском мире. Большинство евангельских верующих в России глубоко преданны Писанию. Хотя многие из них убеждены в важности Библии, она не считается единственным источником богословского авторитета.   
Начальное отношение к Библии
Появление русского перевода Библии в первой половине девятнадцатого века сыграло значительную роль в создании условий для зарождения и формирования евангельского движения в России. Первые евангельские верующие в России не имели обстоятельного понимания Библии, но они принимали её в качестве книги, несущей в себе божественный авторитет в практических вопросах жизни. История сохранила множество свидетельств того, как простое чтение Библии изменяло человеческие жизни. Один из первых баптистов России, Гавриил Иванович Мазаев, пишет о той роли, которую сыграла Библия в обращении его брата. Его семья происходила из молокан, секты внутри русского православия. Хотя молокане были непохожи на большинство православных тем, что уделяли много внимания Библии, они истолковывали Божье Слово в основном столковывали Божье Слово аллегорически и ли много внимания Библии, молокане оссиию роль 






































аллегорически и придавали большое значение внутреннему мистическому озарению. 
 Мазаевы начали понимать Библию буквально. Они толковали её не как мистическую книгу, но как книгу практического познания о вере и христианской жизни. Без чьей-либо помощи или влияния через простое чтение Божьего Слова Гавриил Мазаев стал верующим. Вскоре он осознал необходимость в водном крещении и Вечере Господней. Он был знаком с таинством причастия, поскольку молокане принимали его, хотя и аллегорически. Позже Гавриил Мазаев вспоминал, что его брат также проходил через похожий процесс. Сила Божьего Слова глубоко проникла в его разум и повлияла на его богословские убеждения: «Я знал, что мой брат, Деи Иванович, читает Божье Слово, но я не мог себе представить, что чтение Божьего Слова может привести моего брата к осознанию необходимости водного крещения».

Возвышенный взгляд на Библию был практическим следствием влияния всех ранних вероисповеданий в русском евангельском движении. Происходя своими корнями из русского православия, первые евангельские верующие в России, а особенно баптисты, недвусмысленно выражали свою преданность Библии. Хотя большинство верующих не имели ясного понимания всех деталей своей веры, они знали, что Библия является единственным основанием для их жизни. 
Приниженный взгляд Евангельских христиан на Библию 
Первый признак иного отношения к Библии заметен в вероисповедании, принятом Евангельскими христианами в 1910 году. С самого своего основания эта ветвь русского евангельского движения имела склонность поставить авторитет духовного опыта на один уровень с авторитетом написанного Слова. Их вероисповедание, написанное И.С. Прохановым и принятое на съезде в 1910 году,  утверждало: «Бог дал человеку две тропы, ведущие к познанию Его вечной истины: 1) Внутреннее откровение (неписанное), 2) внешнее откровение (написанное)». 
  Проханов объясняет неписанное откровение как «помазание Святого», которое «истинно и реально». Хотя в дальнейшем в своей работе Проханов предупреждает, что внутреннее откровение никогда не должно противоречить написанному, всё же этот его принцип допустил возможность существования других источников авторитета в богословских вопросах в дополнение к Библии. Отвернув исключительную роль Библии в качестве абсолютного авторитета, Евангельские христиане в России заложили фундамент для богословских компромиссов в более обширных масштабах. Их руководитель И.С. Проханов был известен своими попытками сотрудничества с православными лидерами и так же с известным русским писателем Львом Толстым. Толстой основал свою собственную секту, которая проповедовала христианскую нравственность, одновременно отвергая божественность Иисуса Христа.
 Главная особенность служения Проханова заключалась не столько в проповеди абсолютных истин Библии, сколько в распространении Евангелия среди русского народа с привлечением для этого всех возможных вспомогательных средств.
 Такой подход Евангельских христиан подготовил плодородную почву для дальнейших уступок с их стороны по отношению к пятидесятничеству, православному мистицизму и в последствии даже идеологии коммунистического правительства Советского Союза.
  
Баптисты с другой стороны продолжали придерживаться своего традиционного взгляда на Библию как на высочайший и единственный авторитет в вопросах веры и жизни. Их вероисповедание, изначально написанное и изданное В.Г. Павловым в 1906 году и затем переизданное И.В. Одинцовым в 1928 году, ясно говорило о Библии как о единственном источнике авторитетного откровения: «Эти [канонические] книги в своей полноте являются единственным истинным откровением человечеству и должны быть единственным источником познания Бога и единственным правилом и мерилом веры и нашей жизни».
 
Хотя в свои ранние годы русские баптисты не имели возможности развивать и упорядочивать своё понимание Писания, их руководители всегда видели в этом необходимость. В.Г. Павлов в своей статье о правильном подходе к церковному служению даёт строгое предостережение проповедникам о необходимости в серьёзном изучении Библии во время подготовки к проповеди:  

Когда руководящий служением брат приходит в церковь, ему не следует говорить собранию: «Моя Библия открыта на таком то месте, давайте прочитаем его», но перед этим у себя дома он должен молитвенно изучать Божье Слово, чтобы получить от Бога весть, которую он должен передать людям.

Авторитет Библии в новом евангельском союзе
Эти два различных подхода к Библии как к богословскому авторитету развивались внутри двух самых больших евангельских деноминаций, существовавших вплоть до сталинских опустошающих репрессий в 1930-х годах. С 1942-го по 1944-ый год, когда евангельским верующим в СССР вновь было позволено законно вести свою деятельность, хотя и это был новый союз, но большинство из его нового руководства было выходцами из бывшего братства Евангельских христиан.
 Их преобладающая склонность к компромиссам с советскими властями позволила им выжить во времена гонений; почти все баптистские руководители были убиты в концентрационных лагерях. По этой причине Союз Евангельских Христиан-Баптистов СССР по всем практическим вопросам унаследовал приниженное представление о Библии, по сравнению с прежними убеждениями русских баптистов. На практике руководители нового братства решили ограничить авторитет Библии в тех областях, где она не соглашалась предписаниям правительства.
 Библия принималась в качестве фундаментального авторитета, но не как единственный авторитет. 
Позже этот неисключительный взгляд на Библию сумел выжить в условиях разделения, произошедшего в начале 1960-х годов между регистрированными и незарегистрированными баптистскими церквями. Зарегистрированные баптисты продолжали придерживаться указаний властей и руководствоваться соображениями прагматизма, которые на тот момент по авторитетности были поставлены над Библией. Для незарегистрированных баптистов авторитет руководства их братства стал основанием для принятия решений в вопросах веры и практической жизни. Это послужило к формированию подхода к Библейскому авторитету, схожему с подходом православной церкви. Хотя они чтили Библию языком своих уст
, всё же большинство евангельских верующих послевоенной России не воспринимали авторитет Библии в качестве абсолютного и всёисключающего авторитета в своей практической жизни. 
Один из ведущих руководителей Союза Евангельских Христиан-Баптистов А.М. Бычков, описывая официальное отношение к Библии в учебнике по богословию, неким запутанным языком выразил явное отвержение исключительности Библейского авторитета. В представленном им подходе человеческому авторитету отводится большая роль наряду с авторитетом Библии: 
Библия является результатом глубокого мышления святых людей, разум которых направлялся и просвещался Богом, и через них божественное откровение было открыто и записано. . . . Священное Писание не может считаться единственным откровением от Бога или выражением Его божественного разума. Древние патриархи и пророки были способны размышлять о Боге и о Его различных способах выражения Себя настолько глубоко, что их внутренние духовные очи видели Его в сиянии святости, силы и любви; они проникали в Его природу в понимание Его воли. Библия – это плод великого озарения человеческих умов, соединённых с Богом.

Это утверждение отражает общую тенденцию среди русских евангельских верующих воспринимать Библию не в прямом, объективном и абсолютном виде, но больше в относительно-символическом смысле. Библейский текст не рассматривался как истина, имеющая полный божественный авторитет, но скорее как носитель истины более в общем смысле. Такой взгляд допускает большее влияние роли человека на процесс формулировки богословских принципов. 
Малозначащее положение авторитета Библии в современном русском евангельском движении также заметно в его представлении о богодухновенности. Вместо того чтобы в вопросе вдохновения больше внимания уделять роли Бога, «выдохнувшего» истину
, официальный учебник по богословию русских баптистов представляет его как «влияние на сознание, побуждение»
, которое далее превозносит субъективный человеческий фактор над Божьей властью в процессе написания Библии. 
Подобно Русской Православной Церкви многие русские евангельские верующие почитают Библию как святую книгу, а не как текст, содержащий в себе авторитетное значение. Н.А. Колесников, другой видный руководитель Союза ЕХБ, в своей книге о церковном служении посвятил целую главу обсуждению Библии. В его рассуждениях напрочь отсутствует какое-либо представление о важности и практическом авторитете Библейского текста. Всё, о чём он говорит, это – необходимость в выражении внешнего почитания Библии как Святой Книги: «Библия, Евангелия, Новый Завет и другая христианская литература являются нашими святынями. Мы должны обращаться с ними уважительно и аккуратно. Бросание, разрывание, пренебрежительное отношение, вытаптывание их страниц является богохульством над святынями. Это выражает презрение не только к произведениям, но к их Автору».

Авторитет Библии и проповедь в русских евангельских церквях
Приниженный взгляд на практическую ценность и авторитет Библии повлиял на стиль проповеди русских евангельских верующих. В основной массе русские евангельские проповедники не уделяют серьёзного внимания изучению Писания в подготовке к своим проповедям. Намного чаще проповеди не посвящены разъяснению определённого текста Писания. На одном из недавних съездов Международного Союза Церквей
 почти все выступающие начинали свои проповеди похожими на следующее вступлениями: «За основание наших рассуждений мы возьмём текст Писания. . . .». После прочтения текста эти проповедники говорили на различные и разрозненные темы, часто сообщая хорошую информацию, но ничего не говоря по отношению к прочитанному тексту. Проповеди в основном состояли из рассказов, иллюстраций и личных соображений. Разъяснительная проповедь, сыгравшая такую важную роль в западном евангельском мире, фактически неизвестна в России. Текст Писания, прочитанный вначале проповеди, обычно служит толчком к началу рассуждений. Иногда приводятся библейские тексты для подтверждения мыслей проповедника, но в большинстве случаев эти тексты вырываются из своего контекста. Такой подход к Писанию в проповеди существенно ослабил влияние Библии на людей. Джон Пайпер в своей книге для проповедников решительно высказывается о важности и необходимости обращаться к авторитетному библейскому Слову в каждой проповеди. Только Писание, а не человеческая изобретательность делает проповедь эффективной:
Я всегда говорю, что хорошая проповедь насыщена Писанием, а не основана на Писании, потому что Писание – это более (и не менее), чем просто основание проповеди. Проповедь, провозглашающая величественность Бога, не может начинаться с прочтения отрывка из Библии, а заканчиваться чем-то другим. Такой подход принижает ценность Писания.

Проповедь, сосредоточенная на гуманистических ценностях, ещё более ослабила общий подход к Библии среди русских евангельских верующих. Важная прямая связь между библейским текстом и жизнью верующего, которая была явно заметна в ранние годы русского евангельского движения, в наши дни – явление не частое. Из-за недостатка авторитета Писания в проповеди и в методах руководства русские евангельские верующие вынуждены обращаться к другим источникам авторитета, способные оказывать влияние на верующих. Действия, основанные на человеческом авторитете вместо здравого авторитета Писания, стали нормой для большинства русских евангельских служителей. Традиции, руководство братства или пометных церквей, прагматизм, мистицизм, а позднее, психология, методы духовной войны и другие виды человеческого авторитета вышли не передовую в процессе принятия решений среди русских евангельских верующих. В 1990-х годах поток различных богословских систем наводнил Россию, их оценка была произведена с позиции гуманизма вместо высшего авторитета Библии. Это сделало русское евангельское сообщество крайне уязвимым по отношению к различным лжеучениям, импортированным в Россию в своём развитом виде с запада.
Традиции
Как прежде уже было сказано, в Русской Православной Церкви традиции играли исключительно важную роль и оказали значительное воздействие на формирование условий, в которых зародилось русское евангельское движение. В восточно-православной церкви мистико-духовный опыт заменил собой рациональную составляющую веры. Принцип соборности, в котором церковь, как выше упоминалось, сама является носителем идеи о том, что коллективный религиозный опыт возвышается на уровень авторитетной истины. Эти идеи глубоко укоренены в менталитете русского народа и естественно связаны с традиционализмом.
Завышенное положение традиции было унаследовано почти всеми вышедшими из православия церквями и религиозными группами. Большинство из них в последствии отвергли православные традиции, но, в конце концов, создали свои собственные правила и обычаи, влиятельность которых не уступала тем, от которых они раньше отказались.
 По большей части это же самое можно было сказать и о евангельских верующих в России. Выход из православия не обязательно означал отказ от церковных традиций. Русские евангельские верующие столкнулись с большими трудностями, стараясь преодолеть менталитет традиционализма.
Большинство из русско-евангельских традиций неписаны. В различных церквях они могут отличаться, но при этом каждая церковь считает свои традиции самыми правильными. Недостаток ясного доктринального учения и большое влияние личного опыта и зависимости от чувств создали склонность к смешиванию традиций с учением Писания. В результате такого смешивания традиции были ревностно почитаемы и свято хранимы в умах верующих. Эта проблема особенно заметна среди русских евангельских верующих, недавно иммигрировавших в Соединённые Штаты. Съехавшись из разных мест бывшего СССР, верующие привезли с собой и свои традиции. Оказавшись в новом окружении, в первую очередь они постарались закрепить здесь те традиции, которые были им дороги у себя дома. Одновременно с ними другие группы верующих, приехавших из других частей России, начали ревностно настаивать на необходимости придерживаться их варианта традиций. Это привело к серьёзным конфликтам конкурирующих традиций: каждый настаивал на том, что его традиции единственно правильны, и каждый хотел твёрдо стоять «за истину», которую считал правильной.
 Ирония подобных ситуаций заключается в том, что в то время как старшие верующие сражаются за сохранение своих традиций, их дети не понимают, что происходит. Они просто уходят из церквей и ищут чего-то авторитетного, в чём был бы для них смысл.
Проблема, породившая такой взгляд на традиции среди русских евангельских верующих, состоит в понимании церковного устройства, в значительной степени унаследованного из православия. Голос церкви среди русских евангельских верующих, также как и в православии, почитается одним из авторитетных источников. Решая вопросы различных аспектов христианской жизни, русские евангельские служители придают большое значение и важность «мнению братства» или «тому, как следует поступать». С.В. Санников, хорошо известный писатель и уважаемый богослов в российском и украинском баптистских союзах, в своём обзоре доктринального учения Евангельских Христиан-Баптистов не старается указать на определённые библейские основания богословских убеждений, но говорит скорее об «обобщённом или усреднённом понимании учения и практики христианской жизни, утверждённом в церквах ЕХБ на основании Писания».
 Он открыто признаёт, что традиция играет определённую роль в превалировании авторитета церкви над авторитетом Писания. 
Традиционность среди русско-евангельского братства играет в высшей степени важную роль в организационной структуре церкви. Как зарегистрированные, так и не зарегистрированные баптистские братства издали книги, описывающие вопросы практического порядка внутри церкви.
 Их содержание явно и прямо вытекает из традиций. Большинство обычаев и правил, описанных в этих книгах, не имеет библейского дозволения и обоснования. Дополнительной проблемой, связанной с традиционностью, является безответственное использование Писания. Пытаясь подтвердить свои традиции, русско-евангельские писатели часто цитируют Писание без связи с контекстом и вносят в него то значение, которого в нём нет.


Повсюду вслед за Библией традиции играют наиболее значительную роль в жизни русско-евангельских церквей. Хотя некоторые русские евангельские служители, из тех, кто помоложе, больше и больше уделяют внимание нетрадиционному подходу, всё же это не отражает коренного изменения положения. Просто старые традиции заменяются новыми. 
Церковная иерархия
Наряду с тем, что русские евангельские верующие в целом отказались от православного взгляда на авторитет, всё же они допустили своей собственной церковной иерархии играть роль божественного голоса в решении духовных вопросов.
Руководство зарегистрированных баптистов уже взяло на себя ответственность за выбранный курс, который прямо противоречил учению Писания. И хотя некоторые верующие этому воспротивились, большинство же, подчинившись авторитету своего духовного руководства, одобрило это небиблейское решение. В основной массе русские евангельские верующие по своему подходу к принятию решений не похожи на верийцев. Они не проверяют истинность всего услышанного Писанием (Деян. 17:11). Они избирают легчайший путь: авторитетные указания руководства покорно принимаются безо всяких вопросов. Множество примеров из истории незарегистрированных баптистских церквей России указывают на завышенную роль их церковной иерархии.
Движение отделённых баптистов России началось с правильного решения – быть верными истине. Но, к сожалению, они ошибочно полагали, что иерархическая система поможет им эффективней защищать истину. Не прошло много времени, как авторитет иерархии был возвеличен до положения высшей власти над всеми церквями. Одной из целей, которые ставила перед собой иерархическая система, была защита единства внутри движения. В конечном итоге это привело к полному авторитарному контролю председателя Крюкова и его ближайшего окружения над церквями отделённого братства. На уровне рядовых верующих это воспринималось как непогрешимость высшего руководства братства. Под влиянием этих обстоятельств высшим богословским авторитетом стало руководство братства. Каждое решение или направление принятое внутри братства, направлялось советом узкого круга служителей, возвышенных в положение непререкаемого авторитета. Всякое несогласие с решениями этого совета считалось грехом. Все, пытавшиеся возражать,  рассматривались как изменники, и в этом случае их либо отстраняли от служения, либо отлучали от церкви. Автор этой работы лично был свидетелем того, как в 1976 году руководство отделённых баптистов пыталось отлучить служителя церкви в г. Шахты. Когда братья из руководства настаивали на том, что этот служитель должен быть отлучён, некоторые члены церкви попросили их объяснить, в чём его грех. Ответ был такой: «Это грех духа. Его невозможно объяснить на основании Библии. Но те, кто имеют один дух с братством, понимают это». Многие служители, в прошлом проведшие годы в заключении за свою веру, были отлучены таким же образом. В их числе были такие служители, пострадавшие за своё противостояние атеизму, как И.Д. Бондаренко, М.Т. Шаптала, Ю.Ф. Куксенко, П.В. Румачик и Г.П. Винс.
Недавно запись собрания, на котором руководство отделённых баптистов выразило свою позицию по отношению к их бывшему генеральному секретарю Георгию Винсу, стала достоянием общественности. К этому времени Винс уже жил за пределами России, и перед этим он посетил несколько церквей без их одобрения. Ниже приводится выдержка из обсуждения тем советом служения Г. Винса: 

П.Д. Петерс: «Если мы понимаем, что Господь вверил Свой труд в нашей стране Совету Церквей, значит приезд в нашу страну, приезд в братство, где есть духовный центр, и старшие братья поставлены Господом, значит делать что-либо в обход их без желания встретиться с ними, как это может быть оправдано по какой-либо причине?»

Достаточно ясно видно, что руководство отделённых баптистов считает самих себя «поставленными Господом» или «наместниками Христа», живущими в Советском Союзе. Они были утверждены в своём мнении, что весь труд Христов в их стране должен совершаться исключительно под их контролем и надзором. После долгого рассуждения председатель Совета Г.К. Крючков делает такое заключение по поводу Винса: «Тот факт, что он не пожелал встретиться с нами, определённо является грехом».
 В конце ведущий собрание П.Д. Петерс призывает совет проголосовать: «Тот факт, что он [Винс] приехал сюда и не постарался, не пожелал встретиться с Советом Церквей, является грехом и должен быть осуждён. Согласных с этим решением прошу проголосовать вставанием». Одной из самых интересных деталей этого собрания было то, что по ходу всего его продолжения
 Писание только три раза было кратко упомянуто, и к тому же все ссылки были вырванными из контекста. Совершенно очевидно, что Писание стало второстепенным руководящим источником в принятии решений, а политический прагматизм занял место главного авторитета.
Вера во власть и авторитет церкви и её иерархии явление довольно обычное среди русско-евангельских церквей. Один из руководителей официального баптистского союза Николай Колесников в своём справочнике по церковному руководству говорит о власти, которую имеют члены церкви в восстановлении впавшего в грех и позже раскаявшегося служителя. После многих предупреждений об опасности такого шага автор предлагает свой последний совет:

Если церковь желает восстановить такого служителя, тогда для этого служителя открыто признать, что он не подходит для этого положения. Затем руководство братства должно предупредить церковь о том, что Бог запрещает таким людям быть служителями. После этого, если церковь остаётся единогласной в решении восстановить такого человека в служении, это их право. Однако человек подобный этому всегда должен помнить о своём падении: «Ибо беззакония мои я сознаю, и грех мой всегда предо мною» (Пс. 50:5).

Это лишь ещё один пример того, как библейский авторитет обходится стороной в принятии решений церковью. Прагматичные решения, принятые служителями или членами церкви, по существу являются искусным «исправлением Писания» или, как минимум, подделыванием его значения.
Мистицизм
Ещё один авторитет русского евангельского движения покоится в мистицизме. Восточный менталитет сам по себе глубоко пропитан мистикой. Многие верования православных основаны на мистических переживаниях святых. Они явно суеверны и, конечно, не основаны на Библии. Предания Восточного православия наполнены сложным доктринальным учением о духовном мире, которое основано на различных историях и воображении. Чудотворные иконы, святыни, различные обряды и ритуалы формируют представление о духовном мире, который сильно удалён от библейской реальности. Эти суеверия были унаследованы православием частично от древних Византийских преданий, а частично из дохристианского языческого прошлого русского народа. 
На передний план христианского опыта в православии выступают православные суеверные представления о духовной реальности. Поэтому для принимающего крещение православное предание предписывает совершение особенной молитвы изгнания духов, которая должна быть исполнена определённым образом. Булгаков представляет это как сложную систему ритуалов: «. . . таинству крещения должны предшествовать молитвы крещаемых, которые состоят из четырёх молитв, принуждающих демонические силы покинуть вновь крещаемого».
 Снова в той же самой работе Булгаков говорит об особенных деталях этой духовной битвы. Согласно его мнению изгнание духов может совершаться только особо одарёнными и духовно сильными людьми: «Злые духи становятся видимы для тех, кто достиг в духовном опыте определённого уровня. . . . Злые силы в людях умножают их слабости и временами вступают в прямую и открытую битву (жизнь великий аскетов и затворников свидетельствует об этом)».
 

Кратко говоря, склад ума среднего русского человека почти бесспорно допускает возможность мистического демонического влияния на его жизнь. Православная Церковь учит, что только уполномоченные церковью люди могут противостоять этим силам, используя особые ритуалы или церемонии. Эти верования настолько крепки и глубоко укоренены, что даже 70-летний период интенсивного атеистического контроля советского режима не смог изгладить их из сознания людей.   У них всё есть склонность к мистическому и чудесному представлению о духовном мире.
К сожалению, большинство евангельских верующих в России твёрдо придерживается многих из этих небиблейских учений. Выросшее на плодородной почве православного склада ума русско-евангелькое понимание не смогло избежать тенденции внести в христианскую жизнь элементы национального подхода к духовным вопросам. Многие годы после получения спасения через веру евангельские верующие в России не имели возможности развивать у себя ясное библейское учение в важных сферах богословия и практической жизни. 

Это объясняет то, почему так много русских верующих всё ещё соблюдают девятый и четырнадцатый день после смерти своего родственника. Это проистекает из православного представления о том, что душа умершего возвращается в место своего старого жительства в течение девяти дней после его или её смерти. В некоторых случаях считается, что душа может таким образом блуждать до одного года. Только после такого блуждания душе наконец-то позволяется войти в Божье присутствие. Русские отмечают это событие, приглашая к себе друзей и родственников на особый памятный обед на девятый или четырнадцатый день после смерти своего близкого. Удивительно, что описание этой традиции встречается в книге Колесникова о церковном руководстве! Он даёт советы по поводу того, как соблюдать эти дни. Хотя он с готовностью признаёт, что эта традиция не основана на Писании, он всё же рекомендует использовать этот случай для свидетельства неверующим о Христе.


Чудесные и мистические заболевания или исцеления составляют другую сферу, в которой русские евангельские верующие склонны доверяться вне-библейскому авторитету. Николай Петрович Храпов, видный руководитель нелегальной баптистской церкви в 1960-70-х годах, в своей известной автобиографической трилогии «Счастье потерянной жизни»
 описывает личный опыт в детстве, когда колдунья отравила его заколдованными сладостями. Эта история представлена в мистическом тоне, который преобладал тогда по всей России. Хотя факт заболевания Храпова сразу после того, как он съел угощенье, можно было бы объяснить многими другими причинами, в истории эта болезнь преподносится как действие мистической тёмной силы через колдунью с той целью, чтобы не допустить ему стать в будущем великим проповедником. В подобном тоне автор описывает разрешение своей ситуации. В то время как он был близок к смерти, у их дверей появился таинственный пожилой человек. Он смог сразу же определить причину проблемы и объяснить, что это была работа «врага», который не любил мальчика. Следующим шагом после этого было пророческое сообщение о важной роли в Божьем труде, которую он должен был позже сыграть в своей жизни в России. В итоге пожилой «дедушка» приготовил особое лекарство, дал его бабушке мальчика и посоветовал ей применять его с молитвой. Это лекарство чудесным образом исцелило мальчика.
Мистические и суеверные предрассудки среди русских евангельских верующих послужили к тому, что они стали достаточно открыты к различным формам пятидесятническо-харизматического богословия и практики. Ещё до перестройки при Горбачёве, когда русское евангельское движение в большей степени ориентировалось на традиционализм, харизматические тенденции, хотя и существовали, не были широко приняты. Как только Советский Союз открыл барьеры, все традиционные основания русского евангельского сообщества подверглись коренным переменам. В настоящем церкви харизматического и неопятидесятнического типа являются самыми большими по численности церквями в странах бывшего Советского Союза. Самой большой из известных церквей бывшего СССР является церковь «Посольство Бога» в Киеве. Её пастор, нигериец Сандей Анджела, утверждает, что в его церкви больше 20 000 членов.
 Другая русскоязычная  церковь с огромным влиянием – это «Новое поколение» в Риге.
 Она была основана Алексеем Ледяевым, бывшим русским баптистским пастором, который в какой-то момент принял одну из радикальных форм харизматического богословия. Сегодня движение «Новое поколение» объединяет множество русскоязычных церквей по всему миру, которые согласны с богословием Ледяева. Другая мега-церковь в России - это харизматическая церковь «Вифания» в Краснодаре.
 В ней приблизительно 3 200 членов, что больше чем в любой другой евангельской церкви в России. Субъективный духовный опыт играет ведущую роль в достижении успеха этими церквями. Одновременно признавая авторитет Писания, верующие этих общин утверждают, что получают видения, прямые откровения от Бога, духовное помазание, которые превосходят авторитет библейского текста. Библия в основном истолковывается аллегорически и «духовно».
 Текст Писания используется просто в качестве каркаса. Значение открывается как личное откровение через пророка. К сожалению, Библия не считается единственным авторитетным откровением. Место авторитета занято субъективным опытом человека. Удивительный успех такого типа церквей можно однозначно объяснить всеобщей склонностью к мистицизму и религиозному опыту в русском менталитете.   

Гуманизм
Традиционализм и мистицизм в русских евангельских церквях своими корнями уходит в гуманистическое мировоззрение, свойственное православному богословию. В Русской Православной Церкви человеку отводится намного большее место, чем в западном протестантстве. Сотни лет влияния православия сформировали в русском уме крепкое человеко-центричное мировоззрение. Различие между восточным западным гуманизмом заключается в том, что в западном гуманизме преобладают индивидуализм и рационализм, в то время как восточному свойственны мистицизм, чувственность и коллективизм. Семьдесят лет коммунистического господства в России значительно усилили коллективную сторону гуманизма. Во многом этот менталитет был унаследован русскими евангельскими верующими. Человеко-центричность играет важную роль в жизни русских евангельских верующих. У этого явления есть несколько граней: богословский гуманизм, религиозный национализм и прагматизм.     
Богословский гуманизм

 В своём современном состоянии богословие русского евангельского движения можно назвать полупелагианским. В православии открыто отвергается учение о полной испорченности человека. Его последователи верят в присущую человеку доброту.
 Не смотря на то, что первые русские баптисты придерживались более реформатского представления о человеке и спасении, почти все современные богословские труды в России в значительной степени отражают полупелагианские и гуманистические взгляды.
 Даже отделённые баптисты, изначально известные своей приверженностью истине, в конечном итоге приняли человеко-центричное богословие. Это можно увидеть в некоторых их документах. Например, давая определение церкви в своём вероисповедании, руководство отделённых баптистов обозначило свою цель, которая в первую очередь направлена на удовлетворение нужд человека, а не на служении и прославлении Бога.
Церковь ЕХБ – это объединение верующих граждан евангельско-баптистской веры, объединившихся для удовлетворения духовных нужд друг друга и имеющих цель проповедовать Евангелие Иисуса Христа для спасения грешников и достижения святости и благочестия верующими, которое проявляется в любви к Богу и ближнему.
 


В таком богословском подходе к авторитету Бога и Писания добавляется какая-то часть человеческого авторитета. Ставя большой акцент на свободной воле человека и синергизме, русские евангельские верующие создали такую богословскую систему, в которой человек представлен как независимое действующее лицо, на которого просто влияет благодать и его греховные желания. Конечный практический авторитет в этом случае принадлежит человеку. Эта позиция явно представлена в объяснении природы человека Константином Прохоровым: «Благодать, которая послана Господом, на самом деле не «перевешивает», но только уравновешивает чаши весов, обезоруживая грех на короткое время, которого достаточно для самоопределения и настоящего свободного выбора человека».
 Преобладающее положение гуманистического взгляда в русском евангельском богословии ясно указывает на завышенный уровень авторитета, присвоенного человеку.
Религиозный национализм

В последние годы на русских евангельских верующих начала оказывать влияние другая форма человеко-центричной философии. Это явление известно как религиозный национализм. Православная церковь считает русский народ «народом-богоносцем». Москва даже называется «третьим Римом», что означает, что русский народ исполняет мессианскую роль по сохранению истинной религии.
 Считая католиков и протестантов еретиками, православие рассматривает себя единственно правильной «правоверной» верой, существующей в современном мире. Хотя русские евангельские верующие были ближе к пониманию международного состава тела Христова, в последние годы в русско-евангельском движении заметно усиление националистических тенденций. Встретившись с великим разнообразием видов евангельского богословия и традиций, пришедших из внешнего мира, некоторые русские евангельские верующие отреагировали полным отвержением всего нерусского. Владимир Солодовников в своей книге «Право славить Бога» утверждает, что русские евангельские верующие становятся  всё более и более патриотичными в своей вере. В свою книгу он включил фотографию баптистского богослужения с примечанием: «Баптистское богослужение: эти люди любят свою земную Родину, как маленький вариант Родины в небесах».
 Нет ничего неправильного в том, чтобы любить страну, в которой живёшь. Проблема возникает тогда, когда национальная особенность начинает играть авторитетную роль в религиозных вопросах, и когда ценности устанавливаются не на основании одного Писания, но в соответствии особенностями национальной культуры, возведённой в ранг авторитета.  
Прагматизм

Из-за своего мистического характера русское евангельское движение не претендует на обладание прагматизмом по западному образцу. Тем не менее, всегда были и существуют в настоящее время определённые признаки прагматизма в его богословии и практике. В прежние времена до-сталинской эпохи прагматизм был более свойственен евангельским христианам, нежели баптистам. Будучи арминианами в богословии, евангельские христиане в Божьем труде придавали особую значимость человеческим способностям. Баптисты с другой стороны основное своё внимание сосредотачивали на правильной проповеди слова Божьего, как единственно необходимого средства для спасения души. Софья Ливен, свидетель зарождения евангельской церкви в Санкт-Петербурге, описывала различие между подходом к служению баптистов в лице И.В. Каргеля, и служением евангельских христиан в лице Проханова:
Мало помалу становилось ясно, что руководимая им (Каргелем) церковь отличается от церкви, руководимой Иваном Степановичем Прохановым. Брат Каргель в основном старался углубить верующих в их познании Господа и Его Слова. Брат Проханов с другой стороны призывал своих членов к активному участию в жизни общества: он организовал Молодёжный Союз, хор и др.


Желая распространять Евангелие как можно быстрее, Проханов считал оправданным использовать наряду с Библией и социальные инструменты. Такой подход послужил примером для многих русских евангельских верующих в последующие годы. В течение продолжительного времени многие евангельские церкви строили такую философию своего служения, в которой цель оправдывала средства. Под властью коммунистов прагматический подход к сохранению церкви создал основание для сотрудничества между руководством официального Союза Евангельских Христиан-Баптистов и атеистическим советским правительством. В течение последних пятнадцати лет свободы проявилась та важная роль, которую играл прагматизм в практике новых евангельских церквей в России. Практические подходы к служению решались на основании вопроса: «А это работает?» Книги по психологии и о методах церковного роста сегодня являются популярными бестселлерами в среде русских евангельских верующих. Учение в этих церквях не играет большой роли. Автор этой работы лично разговаривал с президентом одной из самых влиятельных евангельских деноминаций, недавно появившихся в России. Ко времени нашего разговора эта организация уже в течение около семи лет активно участвовала в образовании новых церквей и благовести в различных областях России. В ответ на вопрос по поводу их богословской позиции президент ответил: «Многие из наших руководителей считают, что ясно сформулированная богословская позиция повредит нашему труду благовестия, поэтому мы всё ещё работаем над этим». На практике это означает, что множество евангельских церквей и организаций в России строят своё служение, не заботясь о твёрдом богословском основании для своего труда. Напротив они вырабатывают свою стратегию на основании авторитета экспертов по способам привлечения внимания, вместо того чтобы ориентироваться единственно на авторитет Писания.
Заключение

Оценка источников авторитета в русском евангельском богословии выстраивает перед нами следующую общую картину. Хотя Библия имеет определённый приоритет для большинства евангельских верующих в России, их человеко-центричное, полу-пелагианское богословие подтолкнуло их к принятию многих других авторитетных источников, являющимися дополнением к Писанию. В числе таких дополнительных источников стоят традиции, церковная иерархия, мистицизм и различные формы гуманизма. На практике эти дополнительные авторитеты слишком часто становятся более влиятельными, чем утверждённый авторитет Библии. И хотя такие авторитеты никогда открыто не превозносились над Библией, всё же принятые в качестве авторитетных источников они неминуемо влияют на всё, что утверждает Библия, и подрывают её исключительный авторитет. Как следствие этого, большинство евангельских церквей России бросаются от одного метода к другому, надеясь найти эффективное средство для своего роста. И это лишь ещё одно доказательство существующего внутри русского евангельского движения кризиса авторитета.
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� Существует много примеров «одухотворения» библейского текста русскими харизматическими писателями. Один из самых известных можно найти в книге Аркадия Хемчана. Объясняя Деян. 2:20, он заявляет луна в этом тексте означает церковь, а то что «луна обратится в кровь», по его мнению, означает «погружение ноги в кровь врагов в смысле провозглашения Анафемы на всех, кто не любит Господа. Это означает встать на сторону чистоты и истины». Аркадий Хемчан, Святость Иеговы (Портленд, 1999), 107.


� В качестве одного из ясных объяснений православного представления о человеке и его роли в спасении см. Архиепископ Сергий Старогородский, Православное учение о спасении. (Москва: Издательство «Просветитель», 1991).





� Примеры этому можно увидеть в «Начатки учения» часть – 5 Избрание и ответственность под редак. C. В. Санникова (Одесса: «Богомыслие», 2003); А. Шумилин, «Послание к Евреям и проблема «отпадших» в Евр. 6.4-6», Алманах «Богомыслие» 7:1998, 8-55. Н. А. Колесников, Христианин! Знаешь ли ты как должно поступать в доме Божьем? Том – 1 (Москва: Издательство «Весть», 2001), 93-129. 





� Устав Союза церквей евангельских христан-баптистов (Издание Совета Церквей, 1994), 13.





� Прохоров, Тайна предопределения, 173. [курсив оригинала].





� John Meyendorff, The Orthodox Church, trans. by John Chapin (USA: Pantheon Books, 1960), 107.


� Владимир Солодовников, Право славить Бога (Санкт-Петербург: «Библия для всех», 2001), 22.


� Софья Ливен, Духовное пробуждение в России. (Корнталь, Германия: Свет на Востоке,1990), 106.








52

PAGE  
89

