Славянская Библейская Церковь

Курс: Эффективное пастырство

Часть – 3 «Инструменты Пастыря»
Урок №11.  
Основание процесса пастырского попечения
Процесс пастырского попечения имеет своей целью оказание практической помощи в духовном развитии и возрастании в зрелости. Этот процесс непосредственно связан с личной работой с каждым конкретным человеком, за которого пастырь несёт ответственность.
Задача пастыря не ограничивается тем, чтобы снабжать людей правильными знаниями. Пастырь помогает своим подопечным правильно жить. Это далеко на простой процесс. Поэтому очень важно, чтобы, занимаясь им, пастырь правильно понимал суть этого процесса, имел правильный подход к нему, а также пользовался правильными инструментами для его осуществления.

Суть возрастания в зрелости заключается в изменении жизни людей. Это изменение жизни совершается посредством изменения их системы мышления, ценностей, чувств, желаний, реакции и поведения. 
Большинство пасторов не занимаются служением пастырского попечения в полном смысле этого слова. В большинстве своём они заняты организацией церковной деятельности, иногда проповедью, или каким-то другим видом презентационного служения. Такое положение связано с тем, что изменение людей – это тяжёлый труд. 

Одна из самых главных трудностей в том, что люди не хотят изменяться. Даже тогда, когда им плохо, они ищут того, чтобы изменить людей или окружающие их обстоятельства. 

Вторая трудность в том, что люди не имеют уверенности, что изменять, до какой степени изменять, и в чём заключается модель или конечная цель их изменения.
Кроме того, большинство служителей и их подопечных не имеют понятия, каким образом это изменение может быть достигнуто практически. 

Эффективность преодоления этих трудностей зависит от того, какая модель процесса изменения принята служителем. Необходимо отметить, что изменением жизни людей или каких-то её элементов занимаются не только пасторы. Целенаправленным изменением людей, в каком-то смысле этим занимаются родители, учителя, психологи и т.д. Каждый из них по-разному определяет проблему, которая требует изменения, степень изменения, методы и цель изменения. 
Настоящий духовный рост возможен только тогда, когда он осуществляется на основании верной оценки реальности, когда он ведёт к верной цели и посредством верных методов. Все это можно найти в Библии и только в Библии.
Следующая схема показывает реальную связь процесса изменения с Библией.
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В нашей церкви
 процесс духовного развития и изменения жизни людей сформулирован в Философии служения. Этот документ, отражает основные принципы, на которых основано и осуществляется пастырское служение.
Философия служения Славянской Библейской Церкви

Почему мы делаем то, что мы делаем?

В истории христианства и в современном мире существовали и существуют различные модели подхода к служению церкви

· Церковь как место совершения таинств 

· Церковь как место осуществления литургического служения

· Церковь как место эмоциональной и психологической поддержки прихожан

· Церковь как место оказания социальной взаимопомощи

· Церковь как место утверждения традиций или культурных особенностей

· Церковь как место развлечения

От того, какую модель служения мы выберем, будет зависеть то, что мы делаем и как мы это делаем.

Славянская Библейская Церковь созидается на нескольких ключевых принципах, ясно видимых в Священном Писании. Эти принципы являются действующим рабочим планом, согласно которому служители церкви реально осуществляют служение

Как служители СБЦ, мы видим свои задачи, представленные в Священном Писании:

Еф 4:11-16  И Он поставил одних Апостолами, других пророками, иных Евангелистами, иных пастырями и учителями,  12 к совершению святых, на дело служения, для созидания Тела Христова,  13 доколе все придем в единство веры и познания Сына Божия, в мужа совершенного, в меру полного возраста Христова;  14 дабы мы не были более младенцами, колеблющимися и увлекающимися всяким ветром учения, по лукавству человеков, по хитрому искусству обольщения,  15 но говоря истину в любви, все возращали в Того, Который есть глава Христос,  16 из Которого все тело, составляемое и совокупляемое посредством всяких взаимно скрепляющих связей, при действии в свою меру каждого члена, получает приращение для созидания самого себя в любви.
В этом тексте видны несколько очень важных принципов функционирования Церкви:
· Главная задача служителей – созидание церкви

· Созидание церкви делается только через сознательное и созидательное служение каждого члена церкви

· Непосредственная задача служителей – снаряжение святых для служения

· Снаряжение святых состоит из:

· Достижения духовного роста и укрепления в зрелости каждого члена.

· Возрастание в познании Христа

· Возрастание в отображении характера Христа

· Возрастание в зрелости (уверенность, практическая убеждённость)

· Возрастание в любви к людям

· Возрастание в способности говорить истину в любви

· Возрастания в посвящении себя Христу

· Приобретения опыта в практическом служении

Созидание церкви не может быть осуществлено одним пастором или служителями. Это дело посильное только всей церкви.

Цели служения Славянской Библейской Церкви

Стоя на позициях Богоцентризма, преданности Писанию и Библейской проповеди, осуществлять служение таким образом, чтобы оно максимально способствовало нашему преклонению перед Богом, уподоблению характеру Иисуса Христа, и служению друг другу к созиданию церкви, для возвещения Евангелия народам и прославления Великого и Суверенного Бога.

Как достигается эта цель?

Основные принципы служения – общая стратегия церкви

Наша философия служения отражает определённую модель развития церкви, которая, на наш взгляд, в наибольшей степени соответствует Библейскому подходу к вопросу созидания церкви, выражаемому в конкретных условиях нашего времени!

Некоторые люди считают, что иметь убеждённость в философии служения – это значит быть гордым и возвышать себя над другими.

Мы открыты, мы искренны. Мы не утверждаем, что мы лучше всех знаем, как подходить к созиданию церкви и развитию дела Божьего. Мы тем более не хотим создать мнения, что у нас это получается лучше всех.

Вместе с тем, мы твёрдо стоим на данной позиции, по нескольким причинам: 

· Эта позиция отражает то, что мы, на данном этапе, исследуя Писание в искренности и смирении перед Богом, видим как наиболее точное отражение истины.

Мы не хотим сказать, что те, дети Божьи, кто имеет отличающуюся от нас философию служения хуже нас, или же, что мы умнее или святее их. Речь не идёт о сравнении людей или их способностей, речь идёт об исследовании истины Священного Писания. Мы сравниваем многочисленные позиции, и подходы к развитию церкви известные до настоящего времени. Понимая, что мы сами по себе рабы, ничего не стоящие, мы в смирении преклоняемся перед той позицией, которая, насколько мы можем видеть, в наибольшей степени отражает практическое применение истины Священного Писания в этой сфере жизни.

Имея такую позицию, мы твёрдо стоим на ней. Мы убеждены в ней. Мы стремимся не унижать тех, кто имеет другие позиции. Мы стараемся любить всех детей Божьих. Но, вместе с тем, пока мы не увидим убедительных доказательств, мы не можем говорить, что позиции других тоже хороши. Это будет или беспринципностью, или же отрытой ложью.

· Эта позиция приносит реальные практические результаты.

Мы благодарим Бога, за то, что Он даёт нам возможность видеть реальные результаты Его действия в жизни нашей церкви.

I. Основные подходы и цели служения Славянской Библейской Церкви

1. Фундаментальные принципы

Богоцентризм - Признание реальности Бога:

Есть две причины, по которым мы считаем Богоцентризм абсолютно необходимым для нашей жизни.

· Мир действительно Богоцентричен

· Богоцентризм, является единственным средством, позволяющим реально достигать духовного роста.

Говоря о процессе духовного роста, мы касаемся необходимости реального изменения людей.

Каждый человек, сам по себе эгоистичен и не желает изменяться.

Человеческие средства изменения людей очень слабы

· Традиции – «у нас так всегда делали»

· Законничество или Авторитарность системы – боязнь наказания

· Логические убеждения – построены на рациональном осмыслении фактов в состоянии бунта перед Богом.

· Мистика – духовное «умничество»

· Манипуляция сознанием 

· Психологические подходы

· Принципы маркетинга 

· Социальные методы воздействия

Всё это временно, слабо и не долговечно, и, самое главное – не основано на Библии.

Единственной силой, способной реально изменять человека является Бог.

Преклонение перед великим Богом является единственным верным положением, с которого человек может начать свой процесс духовного роста.

Поэтому Богоцентризм или позиция, основанная на практическом преклонении перед абсолютным, великим и всемогущим Богом, представляется нам единственно верной, и наиболее эффективной в процессе спасения и духовного возрастания. 

a. Абсолютное Божье владычество или суверенность 

В Его сущности – Втор. 6:4-7

В Его власти – Ис. 40:10-23

В Его спасении – Рим 11:33-36

Втор 6:4-5 Слушай, Израиль: Господь, Бог наш, Господь един есть;  5 и люби Господа, Бога твоего, всем сердцем твоим, и всею душею твоею и всеми силами твоими.
Всё, что мы делаем в церкви, наш подход к служению, подход к работе с людьми, подход к формированию стратегии и т.д. исходит из глубокой уверенности в Божьем владычестве.
Только ясное понимание и принятие великого и абсолютно суверенного Бога, даёт прочное основание для духовной жизни и развития людей.
Именно этот принцип использовал апостол Павел как самая первую истину, которую должны понимать люди, чтобы иметь представление о настоящем христианстве.
Деян 17:24-26  Бог, сотворивший мир и всё, что в нем, Он, будучи Господом неба и земли, не в рукотворенных храмах живет  25 и не требует служения рук человеческих, [как бы] имеющий в чем-либо нужду, Сам дая всему жизнь и дыхание и всё.  26 От одной крови Он произвел весь род человеческий для обитания по всему лицу земли, назначив предопределенные времена и пределы их обитанию,
b. Абсолютная авторитетность, достаточность, ясность и доступность Божьего слова

Признание Божьего владычества будет мало полезно, если человек не имеет ясной уверенности в том, что Бог говорит.

Среди людей бытуют самые разные мнения по поводу того, как Бог говорит, что Он говорит и насколько ясно Он говорит. Апостол Павел предупреждал Тимофея, что авторитетное Божье Слово выражено в Священном Писании, и что его абсолютно достаточно для возрастания в духовной зрелости.

2 Тим 3:16 – 17 Все Писание богодухновенно и полезно для научения, для обличения, для исправления, для наставления в праведности,  17 да будет совершен Божий человек, ко всякому доброму делу приготовлен.  
Мы верим, что Писание написано ясно. Его основные принципы, связанные со спасением и христианской жизнью представлены в нём понятно, его смысл определяем.

Понимание и принятие Библии как абсолютного авторитета, необходимого и достаточного для полноценной жизни людей, играет сверхважную роль. Дьявол всегда атаковал Слово Божье и его роль в жизни людей. Его задача лишить человека прочного основания, единственного на котором возможно реальное изменение жизни людей.
c. Неискажённая, ясная и авторитетная проповедь Божьего слова

Авторитетное положение Священного Писания предполагает очень важную роль Библейской проповеди в Церкви. Павел предупреждал об этом Тимофея:
2 Тим 4:1-4  Итак заклинаю тебя пред Богом и Господом нашим Иисусом Христом, Который будет судить живых и мертвых в явление Его и Царствие Его:  2 проповедуй слово, настой во время и не во время, обличай, запрещай, увещевай со всяким долготерпением и назиданием.  3 Ибо будет время, когда здравого учения принимать не будут, но по своим прихотям будут избирать себе учителей, которые льстили бы слуху;  4 и от истины отвратят слух и обратятся к басням.
Неискажённая проповедь Библии является реальным источником, посредством которого, осуществляется регулярное духовное питание человека, определяются методы и цели изменения его жизни.
Иер. 23:29 - 31
2. Непосредственные цели

Преображение личной жизни:

a. Личное преклонение пред Богом

i. Преклонение спасения
Признание и принятие Евангелия – Изначальное преклонение перед Богом

a. Признание Божьего величия
b. Признание своей нищеты
c. Принятие Иисуса Христа Господом и Спасителем (отвержение себя)
d. Практическое доверие своей жизни Христу 
ii. Преклонение духовного роста
Счастье восхищения Божьей славой – продолжающееся преклонение перед Богом

a. Обретение мира в молитве (Фил 4:4-6)
b. Радость познания Бога (Кол 1:9-11)
c. Удовлетворение послушания господству Христа (Рим 12:1-2)
b. Практическая святость – жизнь, отражающая характер Иисуса Христа

Практическая святость является реальным и естественным результатом поклонения

1 Петра 1:13-22; 2 Петра 1:3-11
Возрастание в отображении характера Иисуса Христа в жизни построено на основании преклонения перед Богом, признания
c. Ученичество – взаимное служение друг другу в созидании церкви

(Еф. 4:16, Гал. 6:1-3, 1 Фес. 1:6-7, 2:1-13)

Еф 4:16  из Которого все тело, составляемое и совокупляемое посредством всяких взаимно скрепляющих связей, при действии в свою меру каждого члена, получает приращение для созидания самого себя в любви.
· Важность посвящённости созиданию церкви

· Важность посвящённости друг другу

· Важность реального служения, способствующего уподоблению характеру Иисуса Христа в других

Самым главным служением, которым должны заниматься все члены церкви является ученичество.

Ученичество – это личная забота о духовном благосостоянии людей рядом с вами.

Ученичество сосредоточено на практическом применении Библейских истин преподаваемых в церкви через проповеди, Библейские уроки и занятия домашних групп.

Основным инструментом координации и поддержки служения ученичества являются домашние группы.

Руководители домашних групп и их помощники осуществляют непосредственное пастырство каждого члена церкви, в согласии с общими целями созидания Церкви.

Поэтому активное участие в домашних группах, является обязательным для каждого члена церкви.

3. Стратегическая ответственность

Ответственность каждого христианина, и каждой церкви – оказывать реальное влияние Божьей истины на окружающий мир.

Возрастая в личном познании Бога, дети Божьи не замыкаются только на себе. Цель нашего духовного роста – быть распространителями жизни Иисуса Христа. Эта жизнь распространяется следующим образом:
a. Влияние христианской жизни (1 Петра 2:11-12, 3:15-16)

Не возможно передавать жизнь, не имея её. Писание рассматривает христианское влияние, прежде всего, как влияние их личной жизни.

1 Петра 2:11-12  Возлюбленные! прошу вас, как пришельцев и странников, удаляться от плотских похотей, восстающих на душу,  12 и провождать добродетельную жизнь между язычниками, дабы они за то, за что злословят вас, как злодеев, увидя добрые дела ваши, прославили Бога в день посещения.
Проповедь без настоящей личной жизни Христом и Евангелием, превращается в пропаганду. 
b. Личный евангелизм (Мф. 28:19-20, Деян. 1:8; 1 Петра 3:15)

Хотя настоящая христианская жизнь играет огромную роль в процессе передачи жизни, она не исключает, и наоборот делает необходимым личное свидетельство о том, что такое Евангелие и как оно действует в жизни.

1 Петра 3:15 Господа Бога святите в сердцах ваших; [будьте] всегда готовы всякому, требующему у вас отчета в вашем уповании, дать ответ с кротостью и благоговением.
Провозглашение Евангелия всегда должно быть связано со свидетельством о личном уповании, т.е. о том, как Бог практически изменяет вас самих.
c. Миссионерское служение (Мф. 28:19-20, Деян. 1:8)

Конечной целью, стратегической ответственности является распространение влияния Божьей жизни везде где это возможно.

Деян 1:8 но вы примете силу, когда сойдет на вас Дух Святый; и будете Мне свидетелями в Иерусалиме и во всей Иудее и Самарии и даже до края земли.

Очень важно, понимать, что эта ступень, как и все предыдущие не выполнима, без того, что её предшествует.
Наша церковь на сегодняшний день сосредотачивает своё внимание на распространении Библейского влияния через проповеди, и личное свидетельство в индивидуальных контактах,  а также через организацию и поддержку центров Библейского влияния в разных странах, среде русскоговорящих людей.

Нашей долгосрочной целью является подготовка служителей, которые, когда-то смогли бы делать эту же самую работу в каком-то другом месте.
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