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Миссия – служение тайны
 (Кол. 1:24-27)
«24 Ныне радуюсь в страданиях моих за вас и восполняю недостаток в плоти моей скорбей Христовых за Тело Его, которое есть Церковь, 25 которой сделался я служителем по домостроительству Божию, вверенному мне для вас, [чтобы] исполнить слово Божие, 26 тайну, сокрытую от веков и родов, ныне же открытую святым Его, 27 Которым благоволил Бог показать, какое богатство славы в тайне сей для язычников, которая есть Христос в вас, упование славы,»
1. Реальность миссии (ст. 24-25а)
a. Служение Евангелия является радостью

Для того, чтобы быть способным заниматься миссией и распространением Евангелия необходимо осознать его богатство и радость. Для людей не знающих Бога, эта радость незнакома.

К сожалению для многих верующих радость Евангелия так же не является реальностью.
Евангелие в которое они верят, больше похоже на Евангелие подавленности, внутренней тоски, разочарования и т.п.

Не мудрено, что таким людям очень трудно заниматься миссией или евангелизацией. Они сами не имеют мира, радости и внутренней удовлетворённости жизнью. По этой причине они просто не в состоянии быть эффективными миссионерами.

В чём заключалась радость апостола Павла. 

Радость не зависящая от обстоятельств

Радость, основанная на понимании богатства и полноты жизни, которую мы имеем в жертве Христа. Кол. 1:14-23
Что лишает нас радости:

· Плохое отношение окружающих нас людей
· Неблагоприятные внешние обстоятельства

· Наша несостоятельность

Что даёт нам радость – Евангелие Христово

· При плохом отношении окружающих нас людей – свободу от людей
Мф. 10:28 «И не бойтесь убивающих тело, души же не могущих убить; а бойтесь более Того, Кто может и душу и тело погубить в геенне».
Пс. 55:11 «На Бога уповаю, не боюсь; что сделает мне человек?»
Избавиться от зависимости от людей.
Мы погружаемся во Христа – Христос является нашим адвокатом, «Кто обвиняет избранных Божьих» Рим 8 
Перед кем вы ходите, пред Богом или пред людьми?

Чьё мнение для вас важно, мнение людей или мнение Бога?

Евангелие даёт человеку свободу

Иоанна 8:31 «Тогда сказал Иисус к уверовавшим в Него Иудеям: если пребудете в слове Моем, то вы истинно Мои ученики, 32 и познаете истину, и истина сделает вас свободными».
Свобода во Христе
· При неблагоприятных внешних обстоятельствах – независимость от них
Рим. 8:28 «Притом знаем, что любящим Бога, призванным по [Его] изволению, все содействует ко благу».
Фил 1:12 «Желаю, братия, чтобы вы знали, что обстоятельства мои послужили к большему успеху благовествования, 13 так что узы мои о Христе сделались известными всей претории и всем прочим, 14 и большая часть из братьев в Господе, ободрившись узами моими, начали с большею смелостью, безбоязненно проповедовать слово Божье». 
Фил 1:15 «Некоторые, правда, по зависти и любопрению, а другие с добрым расположением проповедуют Христа. 16 Одни по любопрению проповедуют Христа не чисто, думая увеличить тяжесть уз моих; 17 а другие-- из любви, зная, что я поставлен защищать благовествование». 
Фил 1:18 «Но что до того? Как бы ни проповедали Христа, притворно или искренно, я и тому радуюсь и буду радоваться, 19 ибо знаю, что это послужит мне во спасение по вашей молитве и содействием Духа Иисуса Христа, 20 при уверенности и надежде моей, что я ни в чем посрамлен не буду, но при всяком дерзновении, и ныне, как и всегда, возвеличится Христос в теле моем, жизнью ли то, или смертью. 21 Ибо для меня жизнь-- Христос, и смерть—приобретение».
Павел доверил свою жизнь Христу. Христос – его будущее. 
Он знает, что Христос правит миром и погрузившись во Христа мы сможем прийти к наилучшему результату жизни независимо от каких либо обстоятельств. 
Если мы не верим в суверенность Христа, мы никогда не сможем пережить ощущение свободы, безопасности  и полоты жизни которую даёт Евангелие.

Против Павла восставали:

- иудеи


- разбойники


- лжебратья


- катастрофы

Рим. 8:38 «Ибо я уверен, что ни смерть, ни жизнь, ни Ангелы, ни Начала, ни Силы, ни настоящее, ни будущее, 39 ни высота, ни глубина, ни другая какая тварь не может отлучить нас от любви Божьей во Христе Иисусе, Господе нашем».
· При нашей несостоятельности – Его заслуги
Многие могут понять свободу от людей и от обстоятельств, но им трудно понять, что во Христе их радость не зависит даже от их собственных успехов или неудач. В этом суть Евангелия Христова.
Если ваша жизнь зависит от того, что вам удалось достичь или от того что вы где-то не дотянули до поставленной вами высоты вы полагаетесь на достижения Иисуса Христа который принял вас и действует в вас.

Иер. 9: 23 «Так говорит Господь: да не хвалится мудрый мудростью своею, да не хвалится сильный силою своею, да не хвалится богатый богатством своим. 24 Но хвалящийся хвались тем, что разумеет и знает Меня, что Я-- Господь, творящий милость, суд и правду на земле; ибо только это благоугодно Мне, говорит Господь».
1 Кор. 1:30 «От Него и вы во Христе Иисусе, Который сделался для нас премудростью от Бога, праведностью и освящением и искуплением, 31 чтобы [было], как написано: хвалящийся хвались Господом».
1 Кор. 15:10 «Но благодатью Божьею есмь то, что есмь; и благодать Его во мне не была тщетна, но я более всех их потрудился: не я, впрочем, а благодать Божия, которая со мною».
Осознание своей полной зависимости от Иисуса Христа и Его праведности и Его заслуг вменённых нам. 
b. Служение Евангелия связано с трудностями - Нести на себе недостатки других (страдание за других)

С радостью нести на себе трудности, которые Христос позволяет нам иметь для того, чтобы через нас воздействовать на других.
Христос дал своим детям право участвовать в Его деле которое Он продолжает осуществлять на земле.

Так же как и служение Христа, служение Его детей будет сталкиваться с сопротивлением греховного мира.

Павел терпел скорби ради Церкви:

· Притеснения от власть имущих за то, что он проповедовал Евангелие

· Давление со стороны лжеучителей (иудеи, философы)

· Неудачи и падения среди его учеников

· Коринф

· Верующие в Галатийских церквях

Преображение и изменение человеческой души всегда связано с большим процессом Божьей работы в которой 

Миссия всегда связана с жертвенным служением другим.

Если вы хотите оказывать духовное влияние на других это обязательно будет связано с трудностями которые вам придётся встретить и преодолеть неся их на себе.

Одна из основных причин почему сегодня нет большого энтузиазма для того чтобы заниматься настоящей духовной работой – нежелание нести на себе боль других.

Без этого нет миссии – это одна из тайн, которая к сожалению неизвестна многим.
Гал. 6:2 «Носите бремена друг друга, и таким образом исполните закон Христов. 3 Ибо кто почитает себя чем-нибудь, будучи ничто, тот обольщает сам себя».
1 Кор 9:19 «Ибо, будучи свободен от всех, я всем поработил себя, дабы больше приобрести:  20 для Иудеев я был как Иудей, чтобы приобрести Иудеев; для подзаконных был как подзаконный, чтобы приобрести подзаконных; 21 для чуждых закона-- как чуждый закона,-- не будучи чужд закона пред Богом, но подзаконен Христу,-- чтобы приобрести чуждых закона; 22 для немощных был как немощный, чтобы приобрести немощных. Для всех я сделался всем, чтобы спасти по крайней мере некоторых. 23 Сие же делаю для Евангелия, чтобы быть соучастником его».
Рим 1:14 «Я должен и Еллинам и варварам, мудрецам и невеждам. 15 Итак, что до меня, я готов благовествовать и вам, находящимся в Риме. 16 Ибо я не стыжусь благовествования Христова, потому что [оно] есть сила Божия ко спасению всякому верующему, во-первых, Иудею, [потом] и Еллину».
Это осознание долга – результат пребывания во Христе.
Мы идём потому, что Христос идёт

Мы терпим – потому, что Христос терпит

Мы возимся с людьми – потому, что Христос терпеливо работает с ними

Имеете ли вы это чувство долга или же стремитесь избежать каких – либо неудобств связанных с духовном воздействием на других.

c. Служение Евангелия является целью жизни («сделался служителем)

Бог призывает человека к служению
Иоанна 15:15 «Я уже не называю вас рабами, ибо раб не знает, что делает господин его; но Я назвал вас друзьями, потому что сказал вам все, что слышал от Отца Моего. 16 Не вы Меня избрали, а Я вас избрал и поставил вас, чтобы вы шли и приносили плод, и чтобы плод ваш пребывал, дабы, чего ни попросите от Отца во имя Мое, Он дал вам. 17 Сие заповедаю вам, да любите друг друга».
Служение – это производное близких отношений со Христом 

Пример Павла

Деян 20:24 «Но я ни на что не взираю и не дорожу своею жизнью, только бы с радостью совершить поприще мое и служение, которое я принял от Господа Иисуса, проповедать Евангелие благодати Божией».
2. Причина миссии (ст. 25в)
a. Домостроительство Церкви
· Созидание Божьего храма

· Созидание Божьего народа

· Созидание Божьего царства
Это то, что делает Христос на земле сегодня

«Я создам церковь Мою и врата ада не одолеют её» Мф. 16:18
b. Исполнение Божьего слова
· Подчинение себя Божьему слову

Христос во время искушения в пустыне – Лук. 4:1-7

Дьявол пытался сделать Миссию Христа невозможной, пытаясь подчинить Его своей воле.

· Распространение Божьего слова

Рим 10:13 «Ибо всякий, кто призовет имя Господне, спасется. 14 Но как призывать [Того], в Кого не уверовали? как веровать [в] [Того], о Ком не слыхали? как слышать без проповедующего? 15 И как проповедывать, если не будут посланы? как написано: как прекрасны ноги благовествующих мир, благовествующих благое!... 17 Итак вера от слышания, а слышание от слова Божия.»
3. Цель миссии (ст. 26-27)
a. Знать тайну и жить ею
Люди мира знают религию закона – религию внешних форм, рамок и требований которые они научились обходить лицемеря и обманывая.

Тайна принадлежности Христу

Тайна примирения и оправдания сокрытая в жертве Христовой.
Кол 1:26 «тайну, сокрытую от веков и родов, ныне же открытую святым Его 27 Которым благоволил Бог показать, какое богатство славы в тайне сей для язычников, которая есть Христос в вас, упование славы»,
1 Петра 1:10 «... К сему-то спасению относились изыскания и исследования пророков, которые предсказывали о назначенной вам благодати, 11 исследывая, на которое и на какое время указывал сущий в них Дух Христов, когда Он предвозвещал Христовы страдания и последующую за ними славу. 12 Им открыто было, что не им самим, а нам служило то, что ныне проповедано вам благовествовавшими Духом Святым, посланным с небес, во что желают проникнуть Ангелы».
b. Показать тайну окружающим людям
2 Кор. 5:14 «Ибо любовь Христова объемлет нас, рассуждающих так: если один умер за всех, то все умерли. 15 А Христос за всех умер, чтобы живущие уже не для себя жили, но для умершего за них и воскресшего. .... 17 Итак, кто во Христе, [тот] новая тварь; древнее прошло, теперь все новое. 18 Все же от Бога, Иисусом Христом примирившего нас с Собою и давшего нам служение примирения, 19 потому что Бог во Христе примирил с Собою мир, не вменяя [людям] преступлений их, и дал нам слово примирения. 20 Итак мы-- посланники от имени Христова, и как бы Сам Бог увещевает через нас; от имени Христова просим: примиритесь с Богом 21 Ибо не знавшего греха Он сделал для нас [жертвою за] грех, чтобы мы в Нем сделались праведными пред Богом».
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