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Христос – упование славы
 (Кол. 1:27-29)
«...какое богатство славы в тайне сей для язычников, которая есть Христос в вас, упование славы, Которого мы проповедуем, вразумляя всякого человека и научая всякой премудрости, чтобы представить всякого человека совершенным во Христе Иисусе; для чего я и тружусь и подвизаюсь силою Его, действующею во мне могущественно».
1. Христос – как упование славы (ст. 27в)
a. Величие славы Христовой

Земля с момента грехопадения была повержена в бесславие
Мы привыкли жить в бесславии: Обман, злоба, нечестность, сплетни, обиды, люди подсиживают и предают друг друга, мир поражён болезнями, экологические катастрофы, социальные кризисы, войны, преступность, нравственная распущенность, несправедливость, 

«Слава» do,xa – Божье великолепие, сияние, яркость, что-то весомое, действенное, покоряющее. То перед чем человек склоняется в изумлении. 
Слава Божья настолько несовместима с привычными земными порядками, что люди часто отказывались от того, чтобы иметь с ней дело.
Исход 24:16 «и слава Господня осенила гору Синай; и покрывало ее облако шесть дней, а в седьмой день [Господь] воззвал к Моисею из среды облака. 17 Вид же славы Господней на вершине горы был пред глазами сынов Израилевых, как огонь поядающий».
Во время революции во Франции из крепости Бастилии были освобождены несколько заключённых которые провели несколько лет в тёмном подземелье. Когда их вывели на свет, эти бедные люди просили вернуть их обратно, так как они не могли смотреть на свет.

Слава Христа на горе преображения

Марка 9:2 «И, по прошествии дней шести, взял Иисус Петра, Иакова и Иоанна, и возвел на гору высокую особо их одних, и преобразился перед ними. 3 Одежды Его сделались блистающими, весьма белыми, как снег, как на земле белильщик не может выбелить. 4 И явился им Илия с Моисеем; и беседовали с Иисусом. 5 При сем Петр сказал Иисусу: Равви! хорошо нам здесь быть; сделаем три кущи: Тебе одну, Моисею одну, и одну Илии. 6 Ибо не знал, что сказать; потому что они были в страхе».
Слава Христа в ежедневной жизни учеников
Иоанн 1:14 «И Слово стало плотью, и обитало с нами, полное благодати и истины; и мы видели славу Его, славу, как Единородного от Отца».
b. Практическая ценность славы Христовой для нас («Христос в вас»)
Слава Христа имеет отношение к нам сегодня

Иоанн 17:22 «И славу, которую Ты дал Мне, Я дал им: да будут едино, как Мы едино».
Жить славою Христовой или бесславием мира
Христос в нас – знаем ли мы реальность жизни со Христом?
Чем человек живёт? Что является центром его устремлений? Где он находит радость и успокоение?

Ученики несколько раз соприкасались с чрезвычайно величественными проявлениями славы Иисуса Христа:

· При рождении Христа небо соприкоснулось с землёй – «слава в вышних Богу и на земле мир»

· При крещении Христа – Дух Святой и Бог Отец свидетельствовали о Христе

· Чудесная ловля рыбы (Лук 5 гл.) когда Пётр сказал «выйди от меня Господи потому, что я человек грешный»

· Преображение – «хорошо нам здесь быть» Марк. 9гл.

· Воскресение Христа
Но после сошествия Духа Святого, мы видим совсем других учеников, учеников в которых живёт Христос. Это особенно проявляется в их действиях в критических ситуациях:
· Апостолы готовые страдать за имя Христово 

«Справедливо ли пред Богом слушать вас нежели Бога?» Деян. 4:19
· Пётр принимающий язычников ради Бога
Деян. 10:15 «что Бог очистил того не почитай нечистым».
· Павел и Сила молясь воспевают Бога в темнице Деян. 16:25
· Павел попав в катастрофу на море действует как единственный кто не потерял самообладания и помог спасти людей на корабле. Деян. 27
Христос в нас – это значит, что мы живём Христом.
Павел пишет о себе находясь в темнице:

Фил. 1:20 при уверенности и надежде моей, что я ни в чем посрамлен не буду, но при всяком дерзновении, и ныне, как и всегда, возвеличится Христос в теле моем, жизнью ли то, или смертью. 21 Ибо для меня жизнь-- Христос, и смерть—приобретение».
Христос в нас – это значит, что мы доверяем Ему результаты нашей жизни. Мы не паникуем тогда, когда события вокруг нас складываются не так как нам хотелось бы.

Это когда мы живём интересами Христа в каждой практической ситуации.
Пример: Апостол Павел – Фил 3:4-15

· Перестал уповать на себя (почёл тщетою свои преимущества)

Фил. 3:4 «хотя я могу надеяться и на плоть. Если кто другой думает надеяться на плоть, то более я, 5 обрезанный в восьмой день, из рода Израилева, колена Вениаминова, Еврей от Евреев, по учению фарисей, 6 по ревности-- гонитель Церкви Божией, по правде законной-- непорочный. 7 Но что для меня было преимуществом, то ради Христа я почел тщетою».
· Увидел превосходство Христа 
Фил 3:8 «Да и все почитаю тщетою ради превосходства познания Христа Иисуса, Господа моего: для Него я от всего отказался, и все почитаю за сор, чтобы приобрести Христа 9 и найтись в Нем не со своею праведностью, которая от закона, но с тою, которая через веру во Христа, с праведностью от Бога по вере»;
· Жил в состоянии постоянного познания Христа 

Фил 3:10 «чтобы познать Его, и силу воскресения Его, и участие в страданиях Его, сообразуясь смерти Его, 11 чтобы достигнуть воскресения мертвых».
· Наслаждался свободой во Христе 
Фил 3:12 «[Говорю так] не потому, чтобы я уже достиг, или усовершился; но стремлюсь, не достигну ли я, как достиг меня Христос Иисус.13 Братия, я не почитаю себя достигшим; а только, забывая заднее и простираясь вперед, 14 стремлюсь к цели, к почести вышнего звания Божия во Христе Иисусе.15 Итак, кто из нас совершен, так должен мыслить»;
c. Сегодняшняя реальность славы Христовой 

«Упование славы»
Во Христе мы имеем залог нашего наследия
Еф. 1:13 «В Нем и вы, услышав слово истины, благовествование вашего спасения, и уверовав в Него, запечатлены обетованным Святым Духом, 14 Который есть залог наследия нашего, для искупления удела [Его], в похвалу славы Его».
Два благословения – 1) мир в настоящем и 2) спокойствие о будущем.

1 Петра 1:3 «Благословен Бог и Отец Господа нашего Иисуса Христа, по великой Своей милости возродивший нас воскресением Иисуса Христа из мертвых к упованию живому, 4 к наследству нетленному, чистому, неувядаемому, хранящемуся на небесах для вас»,
Упование славы – абсолютная реальность будущего, предвкушаемого сейчас 
Откр. 21:10 «И вознес меня в духе на великую и высокую гору, и показал мне великий город, святый Иерусалим, который нисходил с неба от Бога. 11 Он имеет славу Божию. Светило его подобно драгоценнейшему камню, как бы камню яспису кристалловидному».

Откр 21: 21 «А двенадцать ворот-- двенадцать жемчужин: каждые ворота были из одной жемчужины. Улица города-- чистое золото, как прозрачное стекло. 22 Храма же я не видел в нем, ибо Господь Бог Вседержитель-- храм его, и Агнец. 23 И город не имеет нужды ни в солнце, ни в луне для освещения своего, ибо слава Божия осветила его, и светильник его-- Агнец. 24 Спасенные народы будут ходить во свете его, и цари земные принесут в него славу и честь свою. 25 Ворота его не будут запираться днем; а ночи там не будет. 26 И принесут в него славу и честь народов. 27 И не войдет в него ничто нечистое и никто преданный мерзости и лжи, а только те, которые написаны у Агнца в книге жизни».
Рим. 8:16 Сей самый Дух свидетельствует духу нашему, что мы-- дети Божии. 17 А если дети, то и наследники, наследники Божии, сонаследники же Христу, если только с Ним страдаем, чтобы с Ним и прославиться. 18 Ибо думаю, что нынешние временные страдания ничего не стоят в сравнении с тою славою, которая откроется в нас».
Люди страдают без Христа

2. Восприятие Христовой славы (ст.28а) - путь к обретению Христовой славы
a. Проповедь Христа 

Христос избрал для распространения богатства своего благословения метод проповеди

2 Тим 4:1 «Итак заклинаю тебя пред Богом и Господом нашим Иисусом Христом, Который будет судить живых и мертвых в явление Его и Царствие Его: 2 проповедуй слово, настой во время и не во время, обличай, запрещай, увещевай со всяким долготерпением и назиданием. 3 Ибо будет время, когда здравого учения принимать не будут, но по своим прихотям будут избирать себе учителей, которые льстили бы слуху; 4 и от истины отвратят слух и обратятся к басням».
Рим 10:17 «Итак вера от слышания, а слышание от слова Божьего».
Необходимость в хорошей проповеди чистого Библейского учения
Проповедь Христа и Его славы не может быть заменена ничем.
Это единственный путь который позволяет представлять ясное Библейское учение 

b. Вразумление и научение 

nouqetou/ntej – последовательное изложение учение для интеллектуального усвоения.
dida,skontej – формальное обучение чему-либо
Повеление Христа делать учеников. Мф. 28:19

И. Нав 1:8 «Да не отходит сия книга закона от уст твоих; но поучайся в ней день и ночь, дабы в точности исполнять все, что в ней написано: тогда ты будешь успешен в путях твоих и будешь поступать благоразумно».
Необходимость сконцентрированного познания Иисуса Христа

Знайте своего Господа, живите Его целями и интересами потому, что только Он Сам даёт вам счастье.

Павел: «чтобы познать Его и силу воскресения Его..» Фил. 3гл.

3. Действие Христовой славы (ст. 28в – 29)

a. Возможность совершенства

Чего мы хотим достичь в жизни?

Вы не сможете достичь большего
Поиски современных религий и философий.

2 Тим. 3:16 «Все Писание богодухновенно и полезно для научения, для обличения, для исправления, для наставления в праведности, 17 да будет совершен Божий человек, ко всякому доброму делу приготовлен».
b. Источник совершенства

Сами по себе мы ничего не значим.
Это начало совершенства

Благословен человек который знает, что его сила в Боге

Пс. 83:5 «Блажен человек, которого сила в Тебе и у которого в сердце стези направлены [к Тебе]. 6 Проходя долиною плача, они открывают в ней источники, и дождь покрывает ее благословением; 7 приходят от силы в силу, являются пред Богом на Сионе».
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