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Святость, человеческая или Христова?
(Кол. 2:16-23)
16 Итак никто да не осуждает вас за пищу, или питие, или за какой-нибудь праздник, или новомесячие, или субботу: 17 это есть тень будущего, а тело-- во Христе. 18 Никто да не обольщает вас самовольным смиренномудрием и служением Ангелов, вторгаясь в то, чего не видел, безрассудно надмеваясь плотским своим умом 19 и не держась главы, от которой все тело, составами и связями будучи соединяемо и скрепляемо, растет возрастом Божиим. 20 Итак, если вы со Христом умерли для стихий мира, то для чего вы, как живущие в мире, держитесь постановлений: 21 „не прикасайся ", „не вкушай ", „не дотрагивайся "-- 22 что все истлевает от употребления,- по заповедям и учению человеческому? 23 Это имеет только вид мудрости в самовольном служении, смиренномудрии и изнурении тела, в некотором небрежении о насыщении плоти.
1. Несостоятельность человеческой святости (16-18)
В чём опасность святости произведённой людьми.

Весь секрет в том, что у людей просто нет святости. Человек, сам по себе просто не способен произвести ничего святого, ничего угодного Богу.

Истинная святость начинается с признания своего банкротства, отказе от своих достижений и принятии Иисуса Христа.
a. Замкнута на внешности (формы и правила)
Изобретение и добавление новых правил и законов не прибавляет святости.

16 Итак никто да не осуждает вас за пищу, или питие, или за какой-нибудь праздник, или новомесячие, или субботу: 17 это есть тень будущего, а тело-- во Христе.
«пища, питие, праздники, новомесячие, суббота» представляли собой выражение человеческой религии распространённой тогда.

Фарисеи времён Иисуса Христа

Наиболее распространённая проблема христианства вообще
Гораздо легче исполнить внешние правила, чем научиться действительной жизни.

Человеческая святость построена на превозношении себя над другими, сравнении себя с теми, кто рядом и осуждении других.

Лук 18:10 «два человека вошли в храм помолиться: один фарисей, а другой мытарь. 11 Фарисей, став, молился сам в себе так: Боже! благодарю Тебя, что я не таков, как прочие люди, грабители, обидчики, прелюбодеи, или как этот мытарь: 12 пощусь два раза в неделю, даю десятую часть из всего, что приобретаю. 13 Мытарь же, стоя вдали, не смел даже поднять глаз на небо; но, ударяя себя в грудь, говорил: Боже! будь милостив ко мне грешнику»!
Мф 23:25 «Горе вам, книжники и фарисеи, лицемеры, что очищаете внешность чаши и блюда, между тем как внутри они полны хищения и неправды. 26 Фарисей слепой! очисти прежде внутренность чаши и блюда, чтобы чиста была и внешность их. 27 Горе вам, книжники и фарисеи, лицемеры, что уподобляетесь окрашенным гробам, которые снаружи кажутся красивыми, а внутри полны костей мертвых и всякой нечистоты; 28 так и вы по наружности кажетесь людям праведными, а внутри исполнены лицемерия и беззакония».

Законники – это люди, живущие пред людьми, а не пред Богом. Они больше боятся людей и человеческих мнений, чем Бога и Его мнения. В действительности эти люди не знают Бога и не имеют внутреннего контакта и общения с Ним.
Человеческая святость, всегда приводит к осуждению других. Люди, достигшие каких-то «высот» всегда будут смотреть свысока на тех, кто не такие как они. 

Различие в отношении к грешникам Христа и Фарисеев

· Фарисей считали себя  достигшими святости и поэтому смотрели свысока на мытарей и грешников, гнушаясь ими.

· Иисус Христос никогда не оправдывал грехи мытарей и грешников, но Он никогда не превозносил себя над ними. Он любил их. Христос проводил с ними время, потому что они признавали себя грешниками, нуждающимися в спасении.
b. Построена на гордости

Святость человеческая основана на человеческих достижениях и является выражением гордыни.

18 Никто да не обольщает вас самовольным смиренномудрием и служением Ангелов, вторгаясь в то, чего не видел, безрассудно надмеваясь плотским своим умом
Легализм – «Святость» произведённая человеком

Мистицизм - «Святость» произведённая человеком

Ещё один вариант человеческой святости выражающийся в так называемой «особой духовности».

· Самовольное смиренномудрие

Выражение, отражающее внутреннее противоречие – внешняя смиренность, прикрывающая внутреннее зло и напыщенность. Попытка представить себя смирённым и правильным при внутреннем бунте, недовольстве и раздражении.

· Разговоры о служении ангелов

Превозношение себя путём попытки выдать свои субъективные чувства и переживания как признак особой духовной близости к Богу.

Заявления типа: «Мне Бог открыл...», «...я имею опыт...» и т.п. (Ревека Браун)

Люди пытаются поддержать свои ложные выводы и учения «видениями» или же «ведением», т.е. тем, что они придумали сверх писания.

· В самом деле, это – безрассудство, помноженное на надменность плотского ума

c. Лицемерна и обманчива
«17 это есть тень будущего, а тело-- во Христе.»
sw/ma, atoj, to, body; (2) figuratively; (a) as substance or reality in contrast to shadow (CO 2.17);
«...вторгаясь в то, чего не видел, безрассудно надмеваясь плотским своим умом»
«20 Итак, если вы со Христом умерли для стихий мира, то для чего вы, как живущие в мире, держитесь постановлений: 21 „не прикасайся ", „не вкушай ", „не дотрагивайся "-- 22 что все истлевает от употребления,- по заповедям и учению человеческому? 23 Это имеет только вид мудрости в самовольном служении, смиренномудрии и изнурении тела, в некотором небрежении о насыщении плоти».
Кажущаяся, внешняя смиренность в действительности представляла собой замаскированную гордость.

Самоправедность отвлекала от праведности Христовой.
   
2. Богатство Христовой святости (19-23)
19 и не держась главы, от которой все тело, составами и связями будучи соединяемо и скрепляемо, растет возрастом Божиим. 20 Итак, если вы со Христом умерли для стихий мира
a. Построена на личности Христа

19 и не держась главы,
Истинное христианство построено на полной зависимости от Христа.

Это необходимо постоянно признавать и помнить. 

i. Святость есть только у Христа
Откр 15:4 «Кто не убоится Тебя, Господи, и не прославит имени Твоего? ибо Ты един свят. Все народы придут и поклонятся пред Тобою, ибо открылись суды Твои».
Рим 3:10 «как написано: нет праведного ни одного;11 нет разумевающего; никто не ищет Бога; 12 все совратились с пути, до одного негодны; нет делающего добро, нет ни одного».
ii. Христос, став человеком, сделал Божью истинную святость доступной для человека
Божья святость была соединена с природой человека в Богочеловеке, Иисусе Христе

1 Тим 3:16 «И беспрекословно-- великая благочестия тайна: Бог явился во плоти»,
iii. Святость человека возможна только в результате принятия Святости Христовой
Святость Христова основана на признании своего банкротства и полной зависимости от Бога.

· Признание своей нужды во Христе 

· Соединение со Христом верою при рождении свыше

· Доверие и упование на Христа и Его святость

b. Выражается в любви и служении ближним
«...главы, от которой все тело, составами и связями будучи соединяемо и скрепляемо»,
Святость зависящая от Христа не превозносит себя над другими. Зависимость от Христа ставит нас во взаимозависимость друг от друга.

Те, кто действительно соединён со Христом, не превозносятся над другими, потому что они всегда помнят, что праведность которую они имеют, стала возможной не в результате их заслуг, а только в результате святости Иисуса Христа.

Истинное смирение пред Богом, всегда будет вести к настоящему смирению перед людьми.
Даже тогда, когда вы не согласны с кем-то, не спешите осуждать их и превозносить себя.  Помните, что вы сами полностью зависите от Христа и Его святости в вашем спасении.
c. Обеспечивает духовный рост
Проблема сегодняшнего христианства – отсутствие роста. Люди не знают практического опыта ежедневного подчинения себя Христу.

Гораздо проще придумать несколько правил, пытаться их придерживаться, требовать их исполнения от других, чем каждый день лично познавать Господа Иисуса Христа и подчинять Ему свою жизнь.
Гал 5:16 «Я говорю: поступайте по духу, и вы не будете исполнять вожделений плоти, 17 ибо плоть желает противного духу, а дух-- противного плоти: они друг другу противятся, так что вы не то делаете, что хотели бы. 18 Если же вы духом водитесь, то вы не под законом».
Мы не должны позволять человеческим религиозным системам запугивать нас.

Легализм, мистицизм, аскетизм и другие формы человеческой религии уводят человека от его действительной внутренней связи со Христом вознося его самого. 

Иер. 2:13 «Ибо два зла сделал народ Мой: Меня, источник воды живой, оставили, и высекли себе водоемы разбитые, которые не могут держать воды».
Люди вокруг рисуются своими религиозными достижениями, давление религиозного мира, часто оказывает действие на христиан заставляя их искать того же. Опасайтесь, чтобы не променять действительную праведность Христову на религию человеческих достижений.

 Павел призывает – «не обращайте внимания на тех, кто создал свою систему праведности и осуждает тех кто не вписывается в неё» 
Человеческая религия – это религия отчаяния.

Попытки смешать христианство с человеческой религией
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The religion of despair often achieves a stoical and ascetic nobility, very impressive to those who are impressed by dramatic gestures. Yet it is the very opposite of the true gospel. The Christian gives up his own desires for the love of others; the Eastern ascetic renounces the world because he thinks himself too good for it. Pride aping love--it is the devil's best trick. 





   -- Joy Davidman, Smoke on the Mountain. Christianity Today, Vol. 30, no. 3.  





Легализм бесполезен потому, что  он не способен обуздать плоть. Кроме того, он опасен потому, что внутренне непокорный Богу и даже не рождённый свыше человек, может тщательно исполнять все внешние правила и ритуалы. 


Джон Макартур, Колосянам





There are areas in our lives where in our effort to be right we may go wrong, so wrong as to lead to spiritual deformity. To be specific let me name a few: 


 1. When in our determination to be bold we become brazen. 


 2. When in our desire to be frank we become rude. 


 3. When in our effort to be watchful we become suspicious. 


 4. When we seek to be serious and become somber. 


 5. When we mean to be conscientious and become overscrupulous. 





   -- A. W. Tozer from That Incredible Christian. Christianity Today, Vol. 29, no. 17.





Somebody once figured out that we have thirty-five million laws trying to enforce ten commandments.





nothing will keep a Christian more immature than trying to keep a list. 








