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Признаки истинной жизни
(Кол. 3:1-4)
Кол 3:1 «Итак, если вы воскресли со Христом, то ищите горнего, где Христос сидит одесную Бога; 2 о горнем помышляйте, а не о земном. 3 Ибо вы умерли, и жизнь ваша сокрыта со Христом в Боге. 4 Когда же явится Христос, жизнь ваша, тогда и вы явитесь с Ним во славе».
1. Смысл истинной жизни
a. Стремление к небесному (3:1)

· Люди воскрешённые со Христом – это те кто живёт Его жизнью.
Eiv ou=n sunhge,rqhte – «если вы были воскресшены вместе со Христом»

Условное предложение первого класса говорящее о уверенности автора в том, что он говорит.
Пассивный залог – только Бог может воскресить. Эта новая жизнь есть только у Христа. Только соединившись со Христом, только «войдя в Его жизнь» мы можем получить жизнь. У нас жизни нет – это главное открытие, которое нужно сделать каждому грешнику, желающему иметь спасение. Моя жизнь только от Христа.

sunhge,rqhte = sun – вместе,  hge,rqhte – были воскрешены 

Рождающийся свыше человек – это человек, полностью зависящий от Христа. Это человек полностью признающий свою мёртвость без Христа. Он живёт только потому, что Христос жив.
· Связь с 2:20 «итак, если вы умерли со Христом» (Eiv avpeqa,nete su.n Cristw/|)

Кол 2:20 «Итак, если вы со Христом умерли для стихий мира, то для чего вы, как живущие в мире, держитесь постановлений: 21 „не прикасайся ", „не вкушай ", „не дотрагивайся "-- 22 что все истлевает от употребления,- по заповедям и учению человеческому? 23 Это имеет только вид мудрости в самовольном служении, смиренномудрии и изнурении тела, в некотором небрежении о насыщении плоти.

Кол 3:1 Итак, если вы воскресли со Христом, то ищите горнего, где Христос сидит одесную Бога; 2 о горнем помышляйте, а не о земном.
Кол 2:20 «Итак, если вы со Христом умерли для стихий мира, то для чего вы, как живущие в мире, держитесь постановлений: 21 „не прикасайся ", „не вкушай ", „не дотрагивайся "-- ....
3:1 Итак, если вы воскресли со Христом, то ищите горнего, где Христос сидит одесную Бога; 2 о горнем помышляйте, а не о земном.
Если человек умер со Христом это значит что его не интересует мир с его ценностями.

Человек умер со Христом – значит умер ради Него. Не просто умер. Он умер с Ним для того, чтобы жить с Ним.
· «Продолжайте искать» - повелительное наклонение настоящего продолженного времени – означает повеление продолжать процесс, который уже имеет место

ta. a;nw zhtei/te( - «продолжайте искать того, что вверху, на небесах»

Этот текст не касается неверующих, не рождённых свыше людей. Им нечего продолжать. Они никогда не умерли и никогда не воскресли со Христом.

В прошлый раз мы говорили о фарисеях живших своей религиозной жизнью, которая концентрировалась на отполированной внешности и не знающем Бога сердце.

Сегодня я хотел бы привести другой пример религиозной жизни для себя, жизни ради своих интересов. В этом случае мы имеем дело с человеком, действительно знающим Бога и постепенно возрастающем в своём личном подчинении Ему. 
Пётр идущий за Христом:

· Пётр последовал за Христом, поверил в Него, видел Его чудеса

· Пётр окончательно оставляет всё и следует за Христом Лук 5:12

· Пётр признавший Божественность Христа и в тоже время не готовый подчиниться Его Божественному плану.
Мф 16:15 «Он говорит им: а вы за кого почитаете Меня? 16 Симон же Петр, отвечая, сказал: Ты-- Христос, Сын Бога Живаго. 17 Тогда Иисус сказал ему в ответ: блажен ты, Симон, сын Ионин, потому что не плоть и кровь открыли тебе это, но Отец Мой, Сущий на небесах; 18 и Я говорю тебе: ты-- Петр, и на сем камне Я создам Церковь Мою, и врата ада не одолеют ее; 19 и дам тебе ключи Царства Небесного: и что свяжешь на земле, то будет связано на небесах, и что разрешишь на земле, то будет разрешено на небесах. 
20 Тогда Иисус запретил ученикам Своим, чтобы никому не сказывали, что Он есть Иисус Христос. 21 С того времени Иисус начал открывать ученикам Своим, что Ему должно идти в Иерусалим и много пострадать от старейшин и первосвященников и книжников, и быть убиту, и в третий день воскреснуть. 22 И, отозвав Его, Петр начал прекословить Ему: будь милостив к Себе, Господи! да не будет этого с Тобою! 23 Он же, обратившись, сказал Петру: отойди от Меня, сатана! ты Мне соблазн! потому что думаешь не о том, что Божие, но что человеческое».
· Ситуация с богатым юношей – «что нам будет»

Мф 19:22 «Услышав слово сие, юноша отошел с печалью, потому что у него было большое имение. 23 Иисус же сказал ученикам Своим: истинно говорю вам, что трудно богатому войти в Царство Небесное; 24 и еще говорю вам: удобнее верблюду пройти сквозь игольные уши, нежели богатому войти в Царство Божие. 25 Услышав это, ученики Его весьма изумились и сказали: так кто же может спастись? 26 А Иисус, воззрев, сказал им: человекам это невозможно, Богу же всё возможно.

 27 Тогда Петр, отвечая, сказал Ему: вот, мы оставили всё и последовали за Тобою; что же будет нам? 28 Иисус же сказал им: истинно говорю вам, что вы, последовавшие за Мною,-- в пакибытии, когда сядет Сын Человеческий на престоле славы Своей, сядете и вы на двенадцати престолах судить двенадцать колен Израилевых. ...
 30 Многие же будут первые последними, и последние первыми.
· Ситуация в Гефсиманском саду – отважный бой, позорное бегство и отречение Петра
Пётр, во многом последовавший за Христом продолжает сталкиваться с необходимостью подчинять Ему всё новые и новые сферы своей жизни. 

· «Иду ловить рыбу» и встреча и моря 

Иоанна 21:15 «Когда же они обедали, Иисус говорит Симону Петру: Симон Ионин! любишь ли ты Меня больше, нежели они? [Петр] говорит Ему: так, Господи! Ты знаешь, что я люблю Тебя. [Иисус] говорит ему: паси агнцев Моих. 16 Еще говорит ему в другой раз: Симон Ионин! любишь ли ты Меня? [Петр] говорит Ему: так, Господи! Ты знаешь, что я люблю Тебя. [Иисус] говорит ему: паси овец Моих. 17 Говорит ему в третий раз: Симон Ионин! любишь ли ты Меня? Петр опечалился, что в третий раз спросил его: любишь ли Меня? и сказал Ему: Господи! Ты все знаешь; Ты знаешь, что я люблю Тебя. Иисус говорит ему: паси овец Моих....
 20 Петр же, обратившись, видит идущего за ним ученика, которого любил Иисус и который на вечери, приклонившись к груди Его, сказал: Господи! кто предаст Тебя? 21 Его увидев, Петр говорит Иисусу: Господи! а он что?»
Вот почему Бог продолжает призывать своих детей продолжать искать того, что на небесах. Выросши в одном, Пётр обнаруживает своё банкротство в другой сфере и так продолжается постоянно. 

· «искать того, что на небесах» - действительные ценности человека там, куда он стремиться

Paul is not advocating a form of mysticism. Rather, he desires that the Colossians’ preoccupation with heaven govern their earthly responses. To be preoccupied with heaven is to be preoccupied with the One who reigns there and His purposes, plans, provisions, and power.
 

Мф 6:19 «Не собирайте себе сокровищ на земле, где моль и ржа истребляют и где воры подкапывают и крадут, 20 но собирайте себе сокровища на небе, где ни моль, ни ржа не истребляют и где воры не подкапывают и не крадут, 21 ибо где сокровище ваше, там будет и сердце ваше».
· Девушки и женщины знают как выглядит Мисс Америка или Мисс Вселенная, но как насчёт Мисс Царствие Божье,
· Юноши и мужчины стремятся утвердить себя посредством карьеры, денег имущества и т.д. Как насчёт истинных ценностей.
Павел заканчивает своё учение об оправдании, нераздельно связывая его с процессом освящения.
b. Мысли о небесном (3:2)
Как искать – направлять свои мысли к тому, что ценно на небесах.

Очищение нашего мышления очень важный процесс освящения.

ta. a;nw fronei/te( - Продолжайте мыслить о горнем, пусть ваш разум контролируется небесными ценностями. «Направляйте ваши мысли к небесам»
Спасение начинается с перемены мышления. Человеку невозможно быть спасённым без того, чтобы не изменить свои мысли о себе, о Боге, о Христе и т.д. 
Пётр начинает своё учение об освящении с той же истины

1 Петр 1:13 «Посему, (возлюбленные), препоясав чресла ума вашего, бодрствуя, совершенно уповайте на подаваемую вам благодать в явлении Иисуса Христа».
Фил 4: 8 «Наконец, братия мои, что только истинно, что честно, что справедливо, что чисто, что любезно, что достославно, что только добродетель и похвала, о том помышляйте».
2. Уникальность истинной жизни

Важность нашего единения со Христом
a. Жизнь отданная (3:3)

Кол. 3:3 «Ибо вы умерли, и жизнь ваша сокрыта со Христом в Боге. 4 Когда же явится Христос, жизнь ваша, тогда и вы явитесь с Ним во славе».
Многие люди не знают, что истинная вера – это на внешнее исполнение обрядов, а внутреннее соединение со Христом.
Послание к Колосянам наполнено выражениями «во Христе», « в Нём», «с Ним» Павел подчёркивает, что полнота жизни христианской возможна только во Христе.

Как это выражается практически?

Доверьте Христу свою жизнь! Положитесь на Него!

В другом тексте Павел иллюстрирует это:
Еф. 5:31 «Посему оставит человек отца своего и мать и прилепится к жене своей, и будут двое одна плоть. 32 Тайна сия велика; я говорю по отношению ко Христу и к Церкви. 33 Так каждый из вас да любит свою жену, как самого себя; а жена да боится своего мужа».
Христиане сегодня плохо знают что значит полная отдача себя интересам жены или мужа, потому что не знают что значит посвятить или отдать свою жизнь Иисусу Христу.
Наша идентификация с Иисусом Христом

Откажитесь от своих забот и переживаний, доверьтесь Христу, успокойтесь в Нём!
Фил 4:6 «Не заботьтесь ни о чем, но всегда в молитве и прошении с благодарением открывайте свои желания пред Богом, 7 и мир Божий, который превыше всякого ума, соблюдет сердца ваши и помышления ваши во Христе Иисусе».
Это значит состояние удовлетворённости в Иисусе Христе


Жизнь, всегда будет тяжёлым бременем, если человек пытается ею управлять сам.

Посвятите Христу ваше сознание, ваше время, ваши таланты и способности. Научитесь видеть Его интересы в жизни вокруг вас! Соединяйтесь с Ним в достижении Его целей в том месте, где вы сейчас находитесь!

В этом весь смысл христианства – отдать Христу право управления жизнью и положиться на Него во всех жизненных вопросах.

Человек не может служить Христу, если он не соединился с Ним в Его смерти и не воскрес с Ним для Его жизни.

b. Жизнь обретённая (3:4)

Кол. 3:4 «Когда же явится Христос, жизнь ваша, тогда и вы явитесь с Ним во славе».
Проявление Христа в нашей жизни
Наша слава возможна только во Христе.

Человек воскресает в жизни тогда, когда он умирает со Христом.
Мф 16:24 «Тогда Иисус сказал ученикам Своим: если кто хочет идти за Мною, отвергнись себя, и возьми крест свой, и следуй за Мною, 25 ибо кто хочет душу свою сберечь, тот потеряет ее, а кто потеряет душу свою ради Меня, тот обретет ее; 26 какая польза человеку, если он приобретет весь мир, а душе своей повредит? или какой выкуп даст человек за душу свою?»
Мы только тогда поймём истинный смысл жизни, когда мы сможем отдать её Богу. 

Жизнь человека, когда он был создан, была сконструирована для условий абсолютного подчинения её Создателю. Это было хорошо. В этом была наибольшая радость и удовлетворённость человека.

Отказавшись от полного Божественного контроля над своей жизнью, человек потерял жизнь, сделавшись уязвимым для смерти.

Иисус Христос пришёл на землю, для того, чтобы возвратить человека в состояние полного подчинения Богу – состояния, когда он снова обретёт максимальную радость, для которой он был создан. 

Эта слава в полной мере будет явлена в день, когда мы увидим Христа лицом к лицу. Тем не менее, уже сегодня, по мере того, как Христос отображается в нас, мы будем больше и больше сиять Его славой!
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Люди имеющие большое состояние доверяют его управление тем кто хорошо знает финансовое дело и может вложить их средства правильно. Те же кто пытается делать это сами, часто теряют всё.





«Жизнь человека принявшего крещение означает, что христианин ищет небесного и думает о небесном. Его ноги стоят на земле, в то время как его голова в звёздах. Он живёт на земле как гражданин неба» A. T. Robertson 
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