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Молитва – двигатель христианской жизни
(Кол. 4:2-4)

Будьте постоянны в молитве, бодрствуя в ней с благодарением. Молитесь также и о нас, чтобы Бог отверз нам дверь для слова, возвещать тайну Христову, за которую я и в узах, дабы я открыл ее, как должно мне возвещать.
Заканчивая своё описание процесса освящения, Павел говорит ещё об одном важном аспекте – как этого достичь. Как достичь того, чтобы любить свою жену, повиноваться мужу, быть послушным родителям, не находиться в рабстве страстей и т.д.? Ответ на эти вопросы начинается со слова – молитва.
1. Посвящённость молитве
Будьте постоянны в молитве, Th/| proseuch/| proskarterei/te(. – «посвятите себя молитве»
Где взять силы для духовной жизни, для жизни победы?

Большинство людей не понимают, для чего нужна молитва и поэтому не ценят её.

К сожалению, многие христиане никогда не познали истинный вкус молитвы.
Для многих людей – молитва это просто просьба или выражение своих желаний перед Богом
Жизнь без молитвы – самый тяжёлый грех, который может быть в жизни верующего

В Писании множество мест повелевающих молится

Почему нужно посвятить себя молитве:

· Молитва нужна, чтобы созерцать Бога

Одна из проблем, от которой страдают христиане, заключается в том, что их взор отвлекается от Бога и устремляется к земным вещам. Ваша жизнь освящения и познания Бога не будет развиваться, если вы не научитесь молиться.

Проблема Петра идущего по волнам

Практика Иисуса Христа посвящающего молитве каждый вечер

Молитва во время крещения -  

Лук 3:21 Когда же крестился весь народ, и Иисус, крестившись, молился: отверзлось небо,

Ежедневная молитва

Лук 5:16 Но Он уходил в пустынные места и молился.

Молитва во время Преображения

Лук 9:29 И когда молился, вид лица Его изменился, и одежда Его сделалась белою, блистающею.

Молитва об учениках
Лук 22, Иоанна 17

Молитва в Гефсимании
Лук 22
Христианство – это не психологический тренинг, который помогает человеку стать лучше. Это осознанное хождение перед Богом – Владыкой вселенной. 

Вы только тогда будете иметь способность правильно жить, когда посвятите себя молитве

Снова осознать реальность Бога – 

· Молитва нужна, чтобы осознавать зависимость от Бога

Человек по своей природе зависим от Бога.
Грехопадение привело человека к положению мнимой независимости от Бога 

Одна из причин, почему Бог хочет, чтобы мы молились, заключается в том, чтобы мы постоянно осознавали свою зависимость от Него.

Иаков, захвативший первородство и бегущий от брата

Быт 28:12 «И увидел во сне: вот, лестница стоит на земле, а верх ее касается неба; и вот, Ангелы Божии восходят и нисходят по ней. 13 И вот, Господь стоит на ней и говорит: Я Господь, Бог Авраама, отца твоего, и Бог Исаака. Землю, на которой ты лежишь, Я дам тебе и потомству твоему; 14 и будет потомство твое, как песок земной; и распространишься к морю и к востоку, и к северу и к полудню; и благословятся в тебе и в семени твоем все племена земные; 15 и вот Я с тобою, и сохраню тебя везде, куда ты ни пойдешь; и возвращу тебя в сию землю, ибо Я не оставлю тебя, доколе не исполню того, что Я сказал тебе. 16 Иаков пробудился от сна своего и сказал: истинно Господь присутствует на месте сем; а я не знал!
Фото молящегося президента – утро перед обращением к конгрессу США с докладом о состоянии нации
· Молитва нужна, чтобы смиряться перед Богом

Смирение – это один из главных элементов христианского опыта. Вы настолько христианин, насколько ваша практика отражает истинный дух смирения. Ваше смирение или не смирение проявляется, прежде всего в вашей молитве.

Фарисей и мытарь
Лук 18:11 «Фарисей, став, молился сам в себе так: Боже! благодарю Тебя, что я не таков, как прочие люди, грабители, обидчики, прелюбодеи, или как этот мытарь: 12 пощусь два раза в неделю, даю десятую часть из всего, что приобретаю. 13 Мытарь же, стоя вдали, не смел даже поднять глаз на небо; но, ударяя себя в грудь, говорил: Боже! будь милостив ко мне грешнику! 14 Сказываю вам, что сей пошел оправданным в дом свой более, нежели тот: ибо всякий, возвышающий сам себя, унижен будет, а унижающий себя возвысится».
· Молитва нужна, чтобы доверять Богу

Наша жизнь окружена и наполнена различными трудностями, Бог говорит, что практическое формирование правильного отношения к обстоятельствам жизни может происходить только посредством молитвы:

Фил 4:4 «Радуйтесь всегда в Господе; и еще говорю: радуйтесь. 5 Кротость ваша да будет известна всем человекам. Господь близко. 6 Не заботьтесь ни о чем, но всегда в молитве и прошении с благодарением открывайте свои желания пред Богом, 7 и мир Божий, который превыше всякого ума, соблюдет сердца ваши и помышления ваши во Христе Иисусе».
Станьте на колени и доверьте Богу свои практические обстоятельства
· Молитва нужна, чтобы бодрствовать духовно

Будьте постоянны в молитве, бодрствуя в ней с благодарением
Пример Асафа

Псалом 72:1 Псалом Асафа. Как благ Бог к Израилю, к чистым сердцем! 2 А я-- едва не пошатнулись ноги мои, едва не поскользнулись стопы мои,-- 3 я позавидовал безумным, видя благоденствие нечестивых, 4 ибо им нет страданий до смерти их, и крепки силы их; 5 на работе человеческой нет их, и с [прочими] людьми не подвергаются ударам. 6 От того гордость, как ожерелье, обложила их, и дерзость, [как] наряд, одевает их; 7 выкатились от жира глаза их, бродят помыслы в сердце;...16 И думал я, как бы уразуметь это, но это трудно было в глазах моих, 17 доколе не вошел я во святилище Божие и не уразумел конца их.
· Молитва нужна, чтобы выразить благодарность Богу

Будьте постоянны в молитве, бодрствуя в ней с благодарением
Мы получаем от Бога так много, нам необходимо регулярно делать остановки для того, чтобы воздать Богу славу.

Сознательная молитва благодарения. Вспоминайте Божьи милости, явленные к вам, чтобы воздавать Богу славу

Проблема греховного человечества в его неблагодарности

Лук 17:12 «И когда входил Он в одно селение, встретили Его десять человек прокаженных, которые остановились вдали 13 и громким голосом говорили: Иисус Наставник! помилуй нас. 14 Увидев [их], Он сказал им: пойдите, покажитесь священникам. И когда они шли, очистились. 15 Один же из них, видя, что исцелен, возвратился, громким голосом прославляя Бога, 16 и пал ниц к ногам Его, благодаря Его; и это был Самарянин. 17 Тогда Иисус сказал: не десять ли очистились? где же девять? 18 как они не возвратились воздать славу Богу, кроме сего иноплеменника?»
Сколько благословений вы получаете от Бога каждый день и каждое мгновенье?


Бог дал вам спасение от греха и ада

Бог держит вас в своей руке


Бог даёт вам здоровье и разум


Бог даёт вам работу


Бог даёт вам родных и друзей


Бог даёт вам церковь


Бог даёт вам безопасность

Благодарите ли вы за это Бога? Возьмите время, каждые день, чтобы остановиться, сосредоточится на тех благословениях которые вы имеете от Бога и сознательно воздать Ему славу!
· Молитва нужна, чтобы ходатайствовать за других

Кол 4:3 «Молитесь также и о нас, чтобы Бог отверз нам дверь для слова, возвещать тайну Христову, за которую я и в узах, 4 дабы я открыл ее, как должно мне возвещать».
Наша жизнь пересекается с жизнью других людей. Все эти люди имеют проблемы и трудности – личные, связанные с духовной незрелостью, проблемы окружающих их людей

Их изменение и рост не подвластны вам. Только Бог может это сделать 
Христос ходатайствовал об учениках и о других людях в молитве

Павел в каждом послании говорит о том, что он молится о тех, кому он пишет.

2. Практика молитвы
Мы подробно поговорили о важности и необходимости молитвы в жизни христиан. Но что делать, чтобы она стала реальностью нашей жизни?

· Посвятите себя молитве
Даниил
Дан 6:10 «Даниил же, узнав, что подписан такой указ, пошел в дом свой; окна же в горнице его были открыты против Иерусалима, и он три раза в день преклонял колени, и молился своему Богу, и славословил Его, как это делал он и прежде того. 11 Тогда эти люди подсмотрели и нашли Даниила молящегося и просящего милости пред Богом своим»,
Молитва о своём народе – это была не политическая акция протеста. Это было осознанное посвящение себя Богу и Его целям.

Примите решение, посвятите себя, осознанно понимая, что будут времена когда вам неудобно будет молиться, когда вам будет неохота и т.д.
· Смиряйтесь перед Богом в молитве

Молитва начинается со смиренного преклонения перед Богом, с осознания своей нужды в Боге.

Ваше желание или не желание молиться начинается с того, как вы относитесь к Богу вообще. Молитва – это выражение вашего отношения к Богу.

Ис 66:2 «А вот на кого Я призрю: на смиренного и сокрушенного духом и на трепещущего пред словом Моим».
Притчи 22:4 «За смирением следует страх Господень, богатство и слава и жизнь».
· Учитесь молитве
Молитва не случается просто так. Так как человек учиться ходить, разговаривать, точно также нам нужно научиться молится.
Поставьте перед собой цель – сознательно учиться молится Богу в наступающем году. Иначе вы не сможете узнать настоящего христианства.

Луки 11:1 Случилось, что когда Он в одном месте молился, и перестал, один из учеников Его сказал Ему: Господи! научи нас молиться, как и Иоанн научил учеников своих.
Учитесь 



Созерцать Бога



Осознавать свою зависимость от Него



Смиряться перед Ним



Доверять Ему



Бодрствовать духовно



Благодарить Его 



Ходатайствовать за других
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