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Люди, изменяющие мир
Христианин и его влияние на мир
(Кол. 4:5-6)

Со внешними обходитесь благоразумно, пользуясь временем. Слово ваше [да будет] всегда с благодатию, приправлено солью, дабы вы знали, как отвечать каждому.
Павел описывает практическую жизнь христиан, побуждая их к эффективной молитвенной жизни, и также говоря им об их ответственности оказывать правильное влияние на окружающих их людей.

Одна из особенностей евангельского христианства в том, что оно не призывает верующих выйти из мира в поисках духовности или святости. Христос пришёл, чтобы спасти нас и дать нам способность жить в реальном мире так, чтобы мы могли действенно оказывать влияние, изменяя окружающих нас людей указывая им реальный путь к Христу.

Что нам делать, чтобы изменять окружающих нас людей?

Что сделать, чтобы изменить сердце ваших родственников поступающих безбожно?

Что сделать, чтобы изменить ваших сотрудников или начальника погибающих без Бога?

Что сделать, чтобы изменить общество, погрязшее в греховности и зле?

Говоря о людях изменяющих мир, мы чаще всего думаем о выдающихся деятелях искусства, или политики, врачи, философы и другие, особо одарённые люди, которые внесли значительный вклад в развитие человечества. Этих людей отмечают премиями, наградами и т.д.

К сожалению, сегодня, говоря о влиянии на окружающий мир, большинство христиан думают о необходимости политического влияния, которое позволило бы установить христианские ценности в государстве. Кто-то мечтает о том, чтобы к их церкви присоединился кто-либо из особо влиятельных или талантливых людей в их местности. 

Многие современные Евангелизационные компании построены на том, чтобы привлечь особо известных в обществе людей, которые на сцене сказали бы что-либо в поддержку Христа или христианских ценностей.  
Это картина мира. Говоря же о Христовом методе изменения мира мы видим совершенно новый подход. Христос видит влияние христианства на мир, не в авторитетности тех, кто несёт это учение, а в изменяющей силе, и неопровержимой влиятельности самого учения.
1 Кор 1:26 Посмотрите, братия, кто вы, призванные: не много [из вас] мудрых по плоти, не много сильных, не много благородных; 27 но Бог избрал немудрое мира, чтобы посрамить мудрых, и немощное мира избрал Бог, чтобы посрамить сильное; 28 и незнатное мира и уничиженное и ничего не значащее избрал Бог, чтобы упразднить значащее,-- 29 для того, чтобы никакая плоть не хвалилась пред Богом. 30 От Него и вы во Христе Иисусе, Который сделался для нас премудростью от Бога, праведностью и освящением и искуплением, 31 чтобы [было], как написано: хвалящийся хвались Господом.
Павел подходит к той части своего послания, где он показывает, что истина, представленная им в начале этого письма и практически выраженная через жизнь его читателей, о чём он говорил во второй части послания, не зациклена только на себе – она будет оказывать влияние на людей находящихся вокруг.
Это влияние выражается через два основных канала: Влиятельная жизнь и Влиятельная речь:
1. Люди с Влиятельной Жизнью
C самого начала Бог строил отношения с людьми с тем, чтобы они оказывали доброе влияние на тех кто их окружал:
Быт 18:18 От Авраама точно произойдет народ великий и сильный, и благословятся в нем все народы земли,

Христиане, по самому определению являются влиятельными людьми. Они не могут не влиять, на тех, кто их окружает. Если в вас действительно живёт Христос – это будет видно окружающим!
1 Петра 2:7 Итак Он для вас, верующих, драгоценность, а для неверующих камень, который отвергли строители, но который сделался главою угла, камень претыкания и камень соблазна, 8 о который они претыкаются, не покоряясь слову, на что они и оставлены. 9 Но вы-- род избранный, царственное священство, народ святой, люди, взятые в удел, дабы возвещать совершенства Призвавшего вас из тьмы в чудный Свой свет;

Бог избрал своих детей как самое действенное средство способное донести Благую весть до людей, живущих на земле.
1 Петра 2:11 Возлюбленные! прошу вас, как пришельцев и странников, удаляться от плотских похотей, восстающих на душу, 12 и провождать добродетельную жизнь между язычниками, дабы они за то, за что злословят вас, как злодеев, увидя добрые дела ваши, прославили Бога в день посещения.

Из чего же состоит эта жизнь –
a. Живите мудро!

Colossians 4:5 Со внешними обходитесь благоразумно, пользуясь временем.
VEn sofi,a| peripatei/te pro.j tou.j e;xw – «по отношению к внешним ходите в мудрости»
1 Фес 4:11 и усердно стараться о том, чтобы жить тихо, делать свое [дело] и работать своими собственными руками, как мы заповедывали вам; 12 чтобы вы поступали благоприлично перед внешними и ни в чем не нуждались.

«Если кто соблазнит одного из малых сих!» Мф 18 гл.
Те, кто называет себя христианами, могут жить не мудро или глупо

Люди, жизнь которых названа в Писании безрассудной или глупой:
Иногда верующие люди могут поступать безрассудно или глупо. Эти люди названы так, потому что, называя себя верующими, они поступали безрассудно, так как живёт мир не знающий Бога.
Мы должны отличаться от мира – мудрой, благоразумной жизнью, жизнью отражающей характер Иисуса Христа!
· Живущие для себя и своих удовольствий (Увлекающиеся спиртным)
Притчи 20:1 Вино-- глумливо, сикера-- буйна; и всякий, увлекающийся ими, неразумен.
Proverbs 20:1 Wine is a mocker, strong drink a brawler, And whoever is intoxicated by it is not wise.
Притчи 23:19 Слушай, сын мой, и будь мудр, и направляй сердце твое на прямой путь. 20 Не будь между упивающимися вином, между пресыщающимися мясом: 21 потому что пьяница и пресыщающийся обеднеют, и сонливость оденет в рубище.
· Увлекающиеся богатством

1 Тим 6:9 А желающие обогащаться впадают в искушение и в сеть и во многие безрассудные и вредные похоти, которые погружают людей в бедствие и пагубу; 10 ибо корень всех зол есть сребролюбие, которому предавшись, некоторые уклонились от веры и сами себя подвергли многим скорбям. 11 Ты же, человек Божий, убегай сего, а преуспевай в правде, благочестии, вере, любви, терпении, кротости.
· Слушающие и не исполняющие Слово

Мф 7:26 А всякий, кто слушает сии слова Мои и не исполняет их, уподобится человеку безрассудному, который построил дом свой на песке; 27 и пошел дождь, и разлились реки, и подули ветры, и налегли на дом тот; и он упал, и было падение его великое.
· Философствующие о духовных вещах

Кол 2:18 Никто да не обольщает вас самовольным смиренномудрием и служением Ангелов, вторгаясь в то, чего не видел, безрассудно надмеваясь плотским своим умом 19 и не держась главы, от которой все тело, составами и связями будучи соединяемо и скрепляемо, растет возрастом Божиим.
· Не уповающие на Господа (Царь Аса в панике обращается к Ассириянам за помощью против Иуды).
2 Пар 16:8 Не были ли Ефиопляне и Ливияне с силою большею и с колесницами и всадниками весьма многочисленными? Но как ты уповал на Господа, то Он предал их в руку твою, 9 ибо очи Господа обозревают всю землю, чтобы поддерживать тех, [чье] сердце вполне предано Ему. Безрассудно ты поступил теперь. За то отныне будут у тебя войны.
· Не понимающие Божьей власти (не имеющие страха Божьего)
Ис 22:15 Горе тем, которые думают скрыться в глубину, чтобы замысл свой утаить от Господа, которые делают дела свои во мраке и говорят: „кто увидит нас? и кто узнает нас?" 16 Какое безрассудство! Разве можно считать горшечника, как глину? Скажет ли изделие о сделавшем его: „не он сделал меня"? и скажет ли произведение о художнике своем: „он не разумеет "?
Подобная жизнь не будет оказывать  христианского влияния на мир – так живут все!
Жизнь, влияющая на других – это жизнь, характеризующаяся мудрыми оценками, мудрыми решениями, мудрыми действиями.
Мудрая жизнь
Мудрость означает иметь верное знание и поступать в соответствии с этим знанием – поступать по истине открывающегося нам Божьего слова

Например

Притчи 14:1 Мудрая жена устроит дом свой, а глупая разрушит его своими руками.
По отношению к Иисусу Христу было сказано, что Он исполнялся премудрости, т.е. Он, будучи Богом и человеком, приходя в возраст как человек, практически возрастал в познании и исполнении воли своего Отца.
Луки 2:40 Младенец же возрастал и укреплялся духом, исполняясь премудрости, и благодать Божия была на Нем.
Луки 2:52 Иисус же преуспевал в премудрости и возрасте и в любви у Бога и человеков.
Мудрость обретается при практическом познании Бога через Его слово и через практическое применение этого слова.
· Учитесь страху Божьему чтобы иметь мудрость

Притчи 1:7 Начало мудрости-- страх Господень; глупцы только презирают мудрость и наставление.
· Изучайте Слово Божье, чтобы иметь мудрость

Кол 1:28 Которого мы проповедуем, вразумляя всякого человека и научая всякой премудрости, чтобы представить всякого человека совершенным во Христе Иисусе;
Кол 3:16 Слово Христово да вселяется в вас обильно, со всякою премудростью; научайте и вразумляйте друг друга псалмами, славословием и духовными песнями, во благодати воспевая в сердцах ваших Господу.
· Просите мудрости у Бога в молитве
Иак 1:5 Если же у кого из вас недостает мудрости, да просит у Бога, дающего всем просто и без упреков,-- и дастся ему.
Мудрость Божья – это не мудрость мира сего, которая в глазах Божьих является безумием!

Живите мудро! Подчините свою жизнь реальности Божественной истины! Этим вы сможете оказать наибольшее влияние на окружающих вас людей, живущих по безрассудным принципам сего мира.
b. Живите эффективно!

Кол 4:5 Со внешними обходитесь благоразумно, пользуясь временем.
Наше время очень ограничено. Если вы своими действиями не послужили светом для тех, кто вас окружает, вы упустили шанс – вы не исполнили ответственность!
Жизнь, изменяющая мир – это эффективная жизнь, использующая время и ресурсы для достижения Божьих результатов влияния на земле.


Вам дано очень ограниченное время чтобы оказать доброе, Библейское влияние на окружающих вас людей:


- На ваших детей


- На сотрудников на работе


- На одноклассников в школе, колледже, университете

Используйте все возможности для оказания влияния
Гал 6:10 Итак, доколе есть время, будем делать добро всем, а наипаче своим по вере.
Кроме того, что люди, изменяющие мир, каковыми должны быть все христиане, являются людьми с влиятельной жизнью, они отличаются ещё и влиятельной речью, т.е. то, что они говорят, как, когда и кому они говорят оказывает положительное, доброе влияние на окружающих их людей.
2. Люди с Влиятельной речью
Кол 4:6 Слово ваше [да будет] всегда с благодатию, приправлено солью, дабы вы знали, как отвечать каждому.
Одна из наиболее влиятельных сфер жизни человека – его слова. Люди отличаются от всего остального творения способностью вербальной коммуникации (т.е. они могут говорить и понимать друг друга). 

Посредством слов люди могут стать огромной поддержкой и благословением друг для друга, или же причинять огромную боль

Священное Писание содержит тысячи стихов вопиющих о важности того, что мы говорим.

Еф 4:29 Никакое гнилое слово да не исходит из уст ваших, а только доброе для назидания в вере, дабы оно доставляло благодать слушающим. 30 И не оскорбляйте Святаго Духа Божия, Которым вы запечатлены в день искупления. 31 Всякое раздражение и ярость, и гнев, и крик, и злоречие со всякою злобою да будут удалены от вас; 32 но будьте друг ко другу добры, сострадательны, прощайте друг друга, как и Бог во Христе простил вас.
Что значит говорить то, что служит назиданию. Павел объясняет это следующим образом – (1) Вопервых, наши слова должны быть добрыми; (2) Во вторых, наши слова должны быть действенными:
a. Добрые слова

Слово ваше [да будет] всегда с благодатию, 
ca,rij – доброта, благодать, милость, добрая воля. 
Слово с благодатью – иметь доброе расположение к людям, не зависимо от того заслуживают они этого или нет.

Злые люди не влияют на мир. Они могут заставить других сделать что-то, но они не в состоянии изменить сердце. Сердце откликается на добро.

Для того чтобы говорить с добром, нужно быть добрым

Мы должны быть добрыми по следующим причинам:

· Бог добр по своей природе

Мф 5:44 А Я говорю вам: любите врагов ваших, благословляйте проклинающих вас, благотворите ненавидящим вас и молитесь за обижающих вас и гонящих вас, 45 да будете сынами Отца вашего Небесного, ибо Он повелевает солнцу Своему восходить над злыми и добрыми и посылает дождь на праведных и неправедных. 46 Ибо если вы будете любить любящих вас, какая вам награда? Не то же ли делают и мытари?
Христиане являются представителями Иисуса Христа на земле. Бог выражает себя людям, живущим в мире через своих детей. 
· Иисус Христос добр по своей природе – мы подражаем Ему, преображаясь в Его образ
Именно по своей доброте и милости он пришёл на землю и стал человеком, чтобы пострадать за нас и отдать свою жизнь ради нас.

Фил 2:5 Ибо в вас должны быть те же чувствования, какие и во Христе Иисусе:
· Мы ничем не лучше других и поэтому должны сострадать им
Фил 2:3 ничего [не делайте] по любопрению или по тщеславию, но по смиренномудрию почитайте один другого высшим себя.
· Иисус Христос проявляет своё добро и терпение к этим людям 
2 Петра 3:9 Не медлит Господь [исполнением] обетования, как некоторые почитают то медлением; но долготерпит нас, не желая, чтобы кто погиб, но чтобы все пришли к покаянию.

b. Действенные слова
приправлено солью, дабы вы знали, как отвечать каждому.
Мф 5:13 Вы-- соль земли. Если же соль потеряет силу, то чем сделаешь ее соленою? Она уже ни к чему негодна, как разве выбросить ее вон на попрание людям.
«Если же соль потеряет силу, то чем сделаешь её солёной»

Наши слова должны быть добрыми и действенными во всех обстоятельствах независимо от них. 

Что сделать, чтобы наши слова были действенными:

i. Говорите правду – «соль»
Мир вокруг нас находится в состоянии растления. Это растление началось во время когда люди приняли дьявольскую ложь за основу своих решений в жизни. Единственным методом избавления от этой проблемы может быть истина.

Только истина Божьего слова действительно нетленна. Только она способна сохранить человечество от разложения.

Нам необходимо знать истину Божьего слова применительно к каждой ситуации жизни.

Вот почему мы изучаем Писание. Вот почему мы здесь в церкви поставили Писание на центральное место. Вот почему мы проповедуем Писание, а не чьи-то мнения или взгляды.
Истина это не то, что мы думаем, и не то, что большинство считает справедливым. Истиной обладает только Бог. Единственным, непогрешимым средством выражения Божьей истины является Библия.

Иоанна 17:17 Освяти их истиною Твоею; слово Твое есть истина.
Для того, чтобы говорить истину нужно её знать. Вот почему нам нужно непрестанно изучать Писание! Вот почему мы в церкви уделяем изучению Писания основное место! Если мы действительно хотим оказывать влияние на окружающий нас мир – это произойдёт только тогда когда мы будем практически знать Слово Божье, когда мы научимся жить им и говорить его истины окружающим нас людям.

Вокруг нас великое множество различных «специалистов» которые обладают мирской экспертизой по любому предмету. Преимущество детей Божьих заключатся в единственном – знании, преданности и жизни по слову Божьему. 

Люди вокруг вас нуждаются не во мнении ещё одного «специалиста», у них есть доступ к гораздо более образованным профессионалам, которые могут предложить лучшие человеческие решения в различных сферах жизни. Людям же нужно более авторитетное слово – слово Божье, качественно отличающееся от всего человеческого.

Малахии 2:7 Ибо уста священника должны хранить ведение, и закона ищут от уст его, потому что он вестник Господа Саваофа.
ii. Говорите в меру – «приправлено»
Апостол употребляет фразу «приправлено солью» показывая, что существует определённая мера, соответственно которой мы можем видеть, сколько сказать.


Соль может причинять боль, когда она приложена к открытой ране, поэтому её всегда прикладывают осторожно, заботясь о раненом.

Притчи 27:6 Искренни укоризны от любящего, и лживы поцелуи ненавидящего.
Доброта и правильно применённая истина (соль) представляют собой неразделимое средство воздействия на окружающих нас людей.
Помните цель того, что вы говорите – назидание других

Еф 4:29 Никакое гнилое слово да не исходит из уст ваших, а только доброе для назидания в вере, дабы оно доставляло благодать слушающим. 30 И не оскорбляйте Святаго Духа Божия, Которым вы запечатлены в день искупления. 31 Всякое раздражение и ярость, и гнев, и крик, и злоречие со всякою злобою да будут удалены от вас; 32 но будьте друг ко другу добры, сострадательны, прощайте друг друга, как и Бог во Христе простил вас.
Задача наших слов «донести благодать слушающим» - это должно стать точкой отсчёта для всего что мы говорим.
iii. Говорите вовремя, соответственно ситуации – «как отвечать каждому»
Соль – хорошая вещь, но она должна быть применена в правильном месте, в правильной пропорции и в правильное время!
Хорошо подумайте, прежде чем вы будете говорить!

Действительно ли то, что вы хотите сказать будет полезно в данной ситуации?

Не спешите вставлять своё мнение везде!

Если говорите, говорите тогда, когда люди готовы слушать!


Совет пастора непокорной жене – перестань проповедовать. Муж обратился в скором времени.

Не будьте назойливыми в своих отношениях с людьми!

Мф 7:6 Не давайте святыни псам и не бросайте жемчуга вашего перед свиньями, чтобы они не попрали его ногами своими и, обратившись, не растерзали вас.
Говорите соответственно ситуации
Пример – Девочка у Неемана – умение сказать вовремя и правильно, указав на путь спасения. 
Знайте что, кому и когда сказать

1 Фес 5:14 Умоляем также вас, братия, вразумляйте бесчинных, утешайте малодушных, поддерживайте слабых, будьте долготерпеливы ко всем.
Учитесь говорить точно! Книга Притчи сравнивает слова с хорошо отточенными стрелами.
Наша речь – это наиболее яркое проявление того, чем наполнен наш внутренний человек. Нам необходимо учиться хорошей речи, добрым, хорошим манерам, которые позволят нам быть солью для окружающих нас людей!

So live that your principles might safely be made the law for the whole world. 

   Immanuel Kant (1724-1804)

influence us are those who have stood unconsciously for the right thing; they are like the stars and the lilies; and the joy of God flows through them. 

   Oswald Chambers (1874-1917)

The radiating influence from one person rightly related to God is incalculable; he may not say much, but you feel different. 

   Oswald Chambers (1874-1917)

Заканчивая эту проповедь, хотелось бы задать каждому из нас вопрос:

Чем вы живёте? Видят ли окружающие вас люди Иисуса Христа в вас?
Чем наполнена ваша речь? 
Настоящие христиане выделяются среди окружающего мира своим мудрым поведением и своей доброжелательной речью наполненной истиной Священного Писания!
Наполняйте ваше сознание Божьим словом!

Преобразуйте свой характер в характер Иисуса Христа!

Наполните своё сердце любовью и чувствованиями Христа!

Научитесь понимать окружающих вас людей и быть заинтересованными в них!

Научитесь доброжелательному выражению Библейской истины!
Пять правил Библейского отношения к ближним 
Jerry Bridges суммируя Библейское учение о правильном отношении христиан к ближним выразил их в пяти принципах:

•     Старайтесь создать атмосферу доброжелательности, чтобы окружающие вас люди не чувствовали напряжения в общении с вами. Будьте внимательными к мнениям и идеям других.  

•     Всегда проявляйте уважение к людям, как к личностям созданным Богом. Тогда когда вам нужно возразить против неверного мнения делайте это с убеждением и доброжелательностью. Никогда не унижайте людей и не доминируйте над ними.  

•     В общении и в манерах избегайте грубости и резкости. Когда вам нужно обличить других или подсказать им что-то делайте это доброжелательно.  
•     Не бойтесь оппозиции, мягко и убеждённо выражайте свою позицию доверив Богу вопрос оппозиции.  
•    Do not belittle or degrade or gossip about a brother who has fallen—instead grieve and pray for his repentance.﻿*
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Пример: 


Влияние Лота на его семью и на жителей города в котором он жил. Зятья думали, что он шутит, когда он говорил с ними о приближающейся гибели города. Жители города вообще посчитали его за своего, когда пришли с требованием выдать им пришедших к нему в дом мужей Божьих. Лот прожил в Содоме около 20-ти лет. Его жизнь, по всей видимости, не повлияла на тех кто жил вокруг него. Он стал говорить людям, тогда когда гибель была неминуема. Но, было уже поздно. Время было упущено. Если бы жизнь Лота оказывала влияние на окружающих его людей, возможно, что весь город был бы спасён от гибели.





«Мудрость включает в себя правильную оценку ситуации и принятие верных решений в соответствии с этой оценкой. Христианская жизнь должна быть тщательно спланированной, продуманной, последовательной и праведной». Джон Макартур





Человек, «проповедующий» на заводе в Небраске





«Лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать»





Однажды чтобы учиться ораторскому искусству к Сократу пришёл ученик, любивший говорить много и не к месту. Сократ взял с него двойную плату: Я должен сначала научить тебя молчать, а потом научить тебя правильно говорить.





План Иисуса Христа – Божественная истина изменяет природу и жизнь Его детей, делая их способными оказывать влияние на окружающий мир через то, как они живут и что, когда и как они говорят.





Если бы в течение прошлого года кто-либо давал вам $10 за каждое доброе слово сказанное другим и о других, а также забирал у вас $10 за каждое недоброжелательное или плохое слово сказанное вами, были бы вы богатыми или бедными?





Глупец очень скор на то, чтобы высказывать своё мнение. Как горький источник даёт горькую воду, гнилое дерево даёт гнилые плоды, так глупый человек  производит глупость – основываясь на своём собственном авторитете и генерируя свои собственные мнения. Мир полон мнений глупцов, отрицающих. Они сделались богами для самих себя насмехающимися над реальностью и последствиями греха!  Сперджен








* Jerry Bridges, The Practice of Godliness (Colorado Springs: NavPress, 1996), <﻿www.primenet.com.﻿>





