Евангелие от Матфея – 5
Покаяние – революция души
Мф 3:1-12
Матфея (Matthew) 3:1-12 В те дни приходит Иоанн Креститель и проповедует в пустыне Иудейской  2 и говорит: покайтесь, ибо приблизилось Царство Небесное.  3 Ибо он тот, о котором сказал пророк Исаия: глас вопиющего в пустыне: приготовьте путь Господу, прямыми сделайте стези Ему.  4 Сам же Иоанн имел одежду из верблюжьего волоса и пояс кожаный на чреслах своих, а пищею его были акриды и дикий мед.  5 Тогда Иерусалим и вся Иудея и вся окрестность Иорданская выходили к нему  6 и крестились от него в Иордане, исповедуя грехи свои.  7 Увидев же Иоанн многих фарисеев и саддукеев, идущих к нему креститься, сказал им: порождения ехиднины! кто внушил вам бежать от будущего гнева?  8 сотворите же достойный плод покаяния  9 и не думайте говорить в себе: „отец у нас Авраам ", ибо говорю вам, что Бог может из камней сих воздвигнуть детей Аврааму.  10 Уже и секира при корне дерев лежит: всякое дерево, не приносящее доброго плода, срубают и бросают в огонь.  11 Я крещу вас в воде в покаяние, но Идущий за мною сильнее меня; я не достоин понести обувь Его; Он будет крестить вас Духом Святым и огнем;  12 лопата Его в руке Его, и Он очистит гумно Свое и соберет пшеницу Свою в житницу, а солому сожжет огнем неугасимым.
Иоанн Креститель, проповедовал Евангелие покаяния.
Приближающееся Царство Небесное

В течение долгого времени, народ Израильский ждал восстановления своего царства.

Тем не менее, они никогда не имели своего царства. То царство, которое они основали на обетованной земле, было даровано им Богом. Это было Божье царство.

С того времени, как народ Израильский отказался от Божьего владычества и стал ходить своими путями, поклоняясь иным богам, Бог отнял от них царство.

Восстановление царства Израильского было возможным только при условии восстановления царствия Божьего в сердцах Израильтян!

Иоанн проповедовал приближение Царства небесного потому что сам Царь был близко.
Евангелие – Благая весть - то, что приносит благо. Евангелие тесно связано с необходимостью покаяния.

Христианская жизнь тесно связана с покаянием. Приходя в церковь, предстоя перед Богом, люди каются. Это всем известно.

История с Иоанном Крестителем и его служением – её центром является проповедь покаяния!

Религиозные люди привыкают к термину «покаяние». Тем не менее, если это понятие играет такую значительную и важную роль, нам необходимо иметь ясное представление о его сути:

Три вопроса: Что значит покаяться? Почему нужно каяться? Как не нужно каяться?»

1. Что значит покаяться?
Мф. 3:1-6 (Matthew 3:1-6)  В те дни приходит Иоанн Креститель и проповедует в пустыне Иудейской  2 и говорит: покайтесь, ибо приблизилось Царство Небесное. 3 Ибо он тот, о котором сказал пророк Исаия: глас вопиющего в пустыне: приготовьте путь Господу, прямыми сделайте стези Ему. 5 Тогда Иерусалим и вся Иудея и вся окрестность Иорданская выходили к нему  6 и крестились от него в Иордане, исповедуя грехи свои.  

Прообраз глашатая, предшествующего царю – шёл впереди и приготовлял путь.

khru,sswn  – миссия глашатая, возвещающего прибытие царя!

Сегодня этим занимаются службы безопасности президентов

Обычно встреча царя приготовляется с помпой и торжественностью . Иоанн Креститель был очень скромным и необычным.

Интересно, что Иоанн, проповедовал в пустыне – символ запустения в народе Израильском. Для того, чтобы прийти к нему нужно было приложить большие усилия и преодолеть значительное расстояние. Пустыня – на самое приятное место пребывания. Дикая природа.
meta,noia: изменение образа жизни в результате полного изменения мышления и отношения ко греху и праведности
Пророчество об Иоанне и проповеди покаяния

Проповедь Иоанна Крестителя была шокирующей  для большинства людей.

После 400-летнего молчания (Малахия был последним пророком) явился пророк!

Он проповедовал не частичную переделку жизни, не улучшение морального облика, а радикальное изменение – революцию души, которая должна была произойти для того, чтобы люди были способны встретить царя. 

Покаяться – это значит:
· Признать свою греховность
Покаяние – явление, захватывающее всего человека – его ум, волю, эмоции и практические действия.

i. Признание своей негодности – моральной несостоятельности
Нежелание признать несостоятельность или пагубность своих поступков.

Фарисеи успокаивали себя тем, что они были детьми Авраама – 3:9

Проблема народа времен Иоанна Крестителя была в том, что они видели свои проблемы в Римской оккупации, но не в самих себе!

Проблема людей всех времён заключается в том, что нам трудно признавать себя негодными. Мы дорожим собой, своим статусом, своими идеями, своими интересами и т.д.

Признание своей греховности всегда связано с сожалением о грехе – конкретным осуждением конкретных действий, мыслей, слов имевших место в нашей жизни. Мы должны определить то, что плохо!

ii. Сожаление о грехе
Покаяние всегда связано с глубоким сожалением о том, что было сделано.

Покаяние блудного сына – 

Луки 15:17-19 Luke 15:17-19   17 Придя же в себя, сказал: сколько наемников у отца моего избыточествуют хлебом, а я умираю от голода;  18 встану, пойду к отцу моему и скажу ему: отче! я согрешил против неба и пред тобою  19 и уже недостоин называться сыном твоим; прими меня в число наемников твоих.
Иоанн призывал людей осознать свой грех и понять, что это ужасно.

iii. Признание что мы заслужили Божий гнев 
Иногда люди готовы покаяться, в случае если покаяние освободит их от наказания.
Они используют слова – «простите, пожалуйста» в качестве защиты от Божьего гнева

Человек, который в действительности знает, что такое покаяние, знает, что он в действительности заслуживает наказания и только ищет милости Господнего прощения!

Блудный сын – «я недостоин называться сыном твоим, прими меня в число наёмников твоих» «я ни на что не претендую, я знаю, что я ничего хорошего не заслуживаю!»
Ещё одним составляющим настоящего покаяния является смирение души перед Богом. Эта сфера действительно требует революции, потому что мы, люди привыкли гордиться и всякое смирение очень больно даётся нам. Поэтому смирение – это действительно революция.

· Смириться перед Богом
Matthew 3:3   3 Ибо он тот, о котором сказал пророк Исаия: глас вопиющего в пустыне: приготовьте путь Господу, прямыми сделайте стези Ему.
Покаяние невозможно без смирения, т.е. полного согласия с Божьей волей.
Покаяние – это смерть гордеца и появление на свет человека признающего свою полную зависимость от Бога.

Ему ещё придётся учиться, практически доверять Богу во многих аспектах жизни.
i. Отказ от эгоизма и гордыни

Евреям было очень трудно это сделать. Они представляли себя очень важными. Они – Божий народ, им вверен закон, у них храм, жертвоприношение и Богослужение. Всё это представляло собой не более, чем религиозный эгоизм.

Иоанн проповедовал в пустыне, там, где люди выглядят неуверенно и слабо.
ii. Подчинение себя Богу – готовность исполнять Божью волю
Блудный сын пришёл к отцу для того, чтобы делать то, что Он скажет.
Покаяние – это признание своего банкротства и доверие Богу управление жизнью.

Когда компания объявляет банкротство, она соглашается на то, чтобы назначили внешнего управляющего, который может лучше управлять её ресурсами.
Кроме признания своей греховности и смирения души, истинное покаяние обязательно выражается в изменении жизни.

Третья составляющая покаяния – изменить жизнь

· Изменить жизни
Ис (Isaiah) 40:3-4   3 Глас вопиющего в пустыне: приготовьте путь Господу, прямыми сделайте в степи стези Богу нашему;  4 всякий дол да наполнится, и всякая гора и холм да понизятся, кривизны выпрямятся и неровные пути сделаются гладкими;
i. Изменение мышления

Всё начинается с того, чтобы научиться правильно мыслить, правильно понимать реальность происходящего.

О блудном сыне сказано, что его покаяние началось с того, что выражено словами: «Придя же в себя...» по-английски – “When he came to his senses…”
До этого мгновения блудный сын жил ложными представлениями. Возможно на каком-то этапе он подвергал сомнению верность избранного им пути, но основанием его практических действий всё же была его философия самоцентризма и самовозвеличивания. Теперь он готов был отказаться от этого. 

Изменение жизни невозможно без изменения мышления – «всякий дол да наполниться...» сравните своё мышление со словом Божьим и во всяком месте где оно не соответствует ему выровняйте себя!
ii. Изменение привычек

Изменённое мышление ещё не гарантирует изменённую жизнь, хотя оно является первой ступенью этого процесса.
Многие вещи в нашей жизни мы делаем по привычке. Это большое благословение, которое мы имеем от Бога. Мы не должны каждый раз думать о многих вещах. Например вы привыкли определённым образом водить машину. Нет необходимости каждый раз думать о том, какую педаль нам нужно нажать и куда повернуть руль, мы делаем это по привычке.
Точно также мы привыкли к определённым духовным реалиям. Мы привыкли что-то делать или не делать. 

Например, вы не привыкли много читать. Но, для того чтобы познавать Бога нам нужно научиться читать. Или вы привыкли проводить время впустую, или говорить лишнее и т.д. Но для того, чтобы приготовить путь Господу, нужно перетренировать себя, научившись новым навыкам

Еф. (Ephesians) 4:29-32   29 Никакое гнилое слово да не исходит из уст ваших, а только доброе для назидания в вере, дабы оно доставляло благодать слушающим.  30 И не оскорбляйте Святаго Духа Божия, Которым вы запечатлены в день искупления.  31 Всякое раздражение и ярость, и гнев, и крик, и злоречие со всякою злобою да будут удалены от вас;  32 но будьте друг ко другу добры, сострадательны, прощайте друг друга, как и Бог во Христе простил вас.
Кроме того, изменение жизни не только требует изменение мышления и привычек, но и изменения наших взаимоотношений к людям

iii. Изменение отношения к людям
Покаяние Закхея – «Господи, кого чем обидел, воздам вчетверо» 
Поняв свою незначительность мы начинаем понимать Божью милость к нам и подражая Ему начинаем проявлять милость к другим.

· Провозгласить о происшедшем, свидетельство – публичное провозглашение о происшедшей перемене
Крещение – публичная форма исповедания покаяния

Для того, чтобы присоединиться к народу Божьему необходимо было совершить ряд церемоний, одной из них было омовение. Оно символизировало омовение от прошлого образа жизни.
Позже этот символ перерос в крещение – как публичная манифестация изменённой жизни – присоединения язычников к народу Божьему.

Когда Иоанна Креститель стал проповедовать покаяние – крещение было естественной формой выражения изменённой жизни, понятной для Израильтян.
Настоящее покаяние – это готовность не только признать себя греховным, смириться перед Богом, изменить жизнь, но и готовность сказать всем – я новый человек!
Иоанн не только объясняет суть покаяния, он ещё говорит и о его причине
2. Почему нужно каяться?

Мф (Matthew) 3:1-2  В те дни приходит Иоанн Креститель и проповедует в пустыне Иудейской  2 и говорит: покайтесь, ибо приблизилось Царство Небесное.
Приблизилось Царство Небесное – встреча с авторитетностью Бога
Евангелие от Матфея – евангелие Царства Небесного (упоминается 32 раза, только у Мф)

Израиль знал пророчество Даниила о царстве, пришедшем с неба

Дан 2:44   44 И во дни тех царств Бог небесный воздвигнет царство, которое вовеки не разрушится, и царство это не будет передано другому народу; оно сокрушит и разрушит все царства, а само будет стоять вечно,

Евангелие от Матфея – это Евангелие, описывающее историю отвержения Израилем их Царя, что стало основанием для обращения язычников.

Матфей описывает историю своего народа, к которому было очень близко царство небесное, но который отверг его.

Мф 22:2-11 – Притча о званных на брачный пир «убили посланников» и царь созвал народ с улиц и площадей.
Покаяние людей при Иоанне Крестителе – приготовление к приходу Царя.

Иоанна 1:12-13 «Пришёл к своим, и свои не приняли Его, А тем, которые приняли Его, верующим во имя Его дал власть быть детьми Божьими»

Царство Небесное – место, где правит Бог и Его владычество признано всеми
Верующие люди – это те кто говорят – «да придет Царствие Твоё»

Сегодня царствие Божье приблизилось к вам. Каждый раз, когда вы имеете дело с проповедью Священного Писания, вы встречаетесь с авторитетностью Божьего владычества.

· Восстановление отношений с Богом невозможно без покаяния
Появление царя требует определения отношения к нему – друзья или враги.

Покаяние необходимо, чтобы встретить Царя, чтобы быть способным иметь взаимоотношения с Богом.
Без покаяния и изменения жизни нет доступа к Иисусу Христу.

Что такое покаяние
Почему нужно каяться. Теперь вопрос стоит о том, как не нужно каяться о ложном покаянии.
3. Как не нужно каяться? 
Мф (Matthew) 3:7-12  7 Увидев же Иоанн многих фарисеев и саддукеев, идущих к нему креститься, сказал им: порождения ехиднины! кто внушил вам бежать от будущего гнева?  8 сотворите же достойный плод покаяния  9 и не думайте говорить в себе: „отец у нас Авраам ", ибо говорю вам, что Бог может из камней сих воздвигнуть детей Аврааму.  10 Уже и секира при корне дерев лежит: всякое дерево, не приносящее доброго плода, срубают и бросают в огонь.  11 Я крещу вас в воде в покаяние, но Идущий за мною сильнее меня; я не достоин понести обувь Его; Он будет крестить вас Духом Святым и огнем;  12 лопата Его в руке Его, и Он очистит гумно Свое и соберет пшеницу Свою в житницу, а солому сожжет огнем неугасимым.
Казалось бы, зачем каяться, если это покаяние не настоящее?

Оказывается, у людей могут быть другие причины, по которым они каются

Иоанн предупреждает, что такое покаяние абсолютно не нужно. Это покаяние внешнее, показное.

· Не нужно каяться из суеверия 
Не нужно каяться из страха и суеверия (как бы чего не вышло)

Мф 3:7  7 Увидев же Иоанн многих фарисеев и саддукеев, идущих к нему креститься, сказал им: порождения ехиднины! кто внушил вам бежать от будущего гнева?  
Фарисеи боялись пророков, авторитетно провозглашавших Божье слово. Они хотели быть в фарватере духовных движений, они считали себя знатоками, авторитетами в вопросах духовной жизни и поэтому они не могли обойти стороной Иоанново крещение.

Они пришли креститься к Иоанну из страха потерять влияние. Так как движение приняло массовый характер они не могли остаться в стороне.

Вторая причина их крещения – крещение из суеверия, т.е. боязнь, что если через Иоанна действительно говорит Бог, и они останутся в стороне, им может грозить гнев Божий. Поэтому они решили прийти креститься. 

«Порождения ехиднины» - хитрость, ядовитость – образ пожаров в пустыне – змеи бегут от огня.

· Не нужно каяться формально (Покаяние без перемены сердца)
Мф 3:8-10  8 сотворите же достойный плод покаяния  9 и не думайте говорить в себе: „отец у нас Авраам ", ибо говорю вам, что Бог может из камней сих воздвигнуть детей Аврааму.  10 Уже и секира при корне дерев лежит: всякое дерево, не приносящее доброго плода, срубают и бросают в огонь.  
Покаяние без перемены мышления

Покаяние без смирения
Покаяние без перемены жизни
Покаяние основывающееся на своих мнимых заслугах (отец у нас Авраам)

Формальное покаяние не имеет смысла, потому, что Божий суд судит реальность сердца.

«Уже и секира при корне дерев лежит:...»
The great medieval Jewish scholar Maimonides said of the traditional Jewish concept of repentance: “﻿What is repentance? Repentance is that the sinner forsakes his sin, puts it out of his thoughts, and fully resolves in his mind that he will never do it again.﻿”
 

Заключение

Иоанн подводит итог своей проповеди, объясняет, что он только глашатай, указывая на Христа, который является истинным Крестителем, крестящим Духом Святым и огнём.
Мф 3:11-12  11 Я крещу вас в воде в покаяние, но Идущий за мною сильнее меня; я не достоин понести обувь Его; Он будет крестить вас Духом Святым и огнем;  12 лопата Его в руке Его, и Он очистит гумно Свое и соберет пшеницу Свою в житницу, а солому сожжет огнем неугасимым.
Покаяние – это человеческая сторона спасения души. Революция души невозможна, если не будет Божьего действия.
Есть два варианта отношения ко Христу – аналогия с  просеиванием пшеницы – одни будут крещены Духом Святым – собраны в житницу народа Божьего. Другие будут крещены огнём – вечное наказание.

Ваше решение сегодня – пережили ли вы полное, искреннее и настоящее раскаяние, или же вы продолжаете попытки избежать Божьего гнева своими хитростями и уловками?
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