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Евангелие от Матфея – 6
Простые качества великих людей

Мф 3:1-12
Все Библейские герои представляют для читателей Библии возможность научиться практическому выражению Богопознания и служения Богу и людям.

Это особенно актуально по отношению к Иоанну Крестителю. 
Иоанн родился в семье священника Захарии. О его родителях сказано, что они были «праведны пред Богом, поступая по всем заповедям и уставам Господним, беспорочно» Лук 1:6

Его рождение было связано с особым Божьим действием. Бог сделал это особенно, чтобы привлечь внимание к происходящему. Уже в своём рождении, Иоанн служил грядущему за ним Мессии.
Кроме событий связанных с его рождением, Библия не повествует ничего о жизни Иоанна Крестителя, до того момента, когда мы видим его уже взрослого, сформировавшегося, вышедшего на служение.

Это был выдающийся человек. Иисус Христос сказал о нём следующие слова:

Мф 11:11«Истинно говорю вам: из рожденных женами не восставал больший Иоанна Крестителя;»
Это была жизнь, прожитая в наивысшей степени эффективно. Иоанн Креститель посвятил себя служению Мессии, грядущему после него. Он пришёл, для того, чтобы приготовить Ему путь, для того, чтобы создать условия для того, чтобы Христос мог достигать своих целей. Весь смысл существования Иоанна Крестителя был ради того, чтобы приготовить путь Господу. Его необычное рождение говорит о том, что Бог позволил ему родиться для одной определённой цели, которую Он предназначил для него – послужить Мессии и Его царству!
Мы все находимся в поисках значимости! Разные люди, по-разному её ищут. Одни думают, что для того, чтобы прожить жизнь достойно нужно 
· «воспитать сына, посадить дерево и построить дом». 
· Купить машину
· Заработать много денег

· Стать начальником

Даже тогда, когда люди не говорят вслух о том, что они ищут значимости, они всё равно стремятся к ней в той или иной форме. Человек не может жить по-другому.
Иоанн Креститель являет собой пример великой жизни, т.е. жизни, прожитой по настоящему достойно.
В чём заключалось величие жизни Иоанна Крестителя?

Сегодня у большинства из нас нет возможности пойти в пустыню и там проповедовать и крестить. Мы не можем скопировать жизнь Иоанна Крестителя. Но, мы можем построить свою жизнь по тем же принципам, по которым он строил свою:

В чём заключаются эти принципы? Простые принципы жизни, делающие её великой:
1. Смирение перед Богом
Иоанн Креститель – человек, пришедший не себя возвеличивать и утверждать, а для того, чтобы указать на того, кто больше его.

a. Возвеличивание Христа и не выпячивание себя
Иоанна 1:19-27   19 И вот свидетельство Иоанна, когда Иудеи прислали из Иерусалима священников и левитов спросить его: кто ты?  20 Он объявил, и не отрекся, и объявил, что я не Христос.  21 И спросили его: что же? ты Илия? Он сказал: нет. Пророк? Он отвечал: нет.  22 Сказали ему: кто же ты? чтобы нам дать ответ пославшим нас: что ты скажешь о себе самом?  23 Он сказал: я глас вопиющего в пустыне: исправьте путь Господу, как сказал пророк Исаия.  24 А посланные были из фарисеев;  25 И они спросили его: что же ты крестишь, если ты ни Христос, ни Илия, ни пророк?  26 Иоанн сказал им в ответ: я крещу в воде; но стоит среди вас [Некто], Которого вы не знаете.  27 Он-то Идущий за мною, но Который стал впереди меня. Я недостоин развязать ремень у обуви Его.
На месте Иоанна многие из нас постарались бы представить себя позначительней.

Сегодня уборщиц называют – «Мастер чистоты» «Мастер профессиональной уборки»

Завхоз одного учебного заведения в Украине называет себя «Декан по хозяйственной части»

Визитные карточки – «Президент» «Директор» «Менеджер» «Ведущий специалист»

Научные степени – кто-то хвалился что он окончил семинарию, оказалось что он был на семинаре.
Связи – Лично знаком с таким-то 

Люди, которые так живут, ищут своей значимости за счёт других. Они хотят прибавить в важности тем, что они знают кого-то и т.д.
На месте Иоанна многие могли бы ответить – «... да... вообще-то я чуть-чуть повыше пророка... где-то между пророком и Мессией» и при этом объяснили бы необходимостью поднятия авторитета дела Евангелия.

Лягушка-путешественница (Всеволод Михайлович Гаршин)

Иоанн не говорил о себе, он только сказал – «Я глас вопиющего в пустыне... у которого я недостоин развязать ремень обуви.» У фарисеев даже возник вопрос – «...так, а что же ты крестишь?»

Сегодня вы можете быть великим, если вы перестанете концентрироваться на себе и посвятите свою жизнь тому, чтобы возвеличить ею Иисуса Христа.

b. Реальное понимание себя и своей роли

Иоанн не страдал комплексом неполноценности. Его вполне удовлетворяла Его роль. Он видел в ней смысл своей жизни. Ему не нужно было самоутверждаться. Он не жил с настроением жалости к себе – «какой я несчастный! Хожу в простой одежде. Живу безо всяких удобств и т.д. ... и всё из-за Него ... я сам-то тоже мог бы развернуться, у меня хорошие данные, большие способности и т.д.» 
Русская пословица: «Какой солдат не мечтает быть генералом». Так делают большинство людей. Но Иоанн был человеком великим и поэтому он жил по другим принципам.

Иисус Христос охарактеризовал его:

Иоанна 5:35 Он был светильник, горящий и светящий; а вы хотели малое время порадоваться при свете его.

Он светил и давал тепло независимо от того, как на это реагировали люди. 

Фарисей и книжники пытались его эксплуатировать. Они пытались порадоваться при его свете и погреться его теплом.

Иоанн не смотрел на людей и их реакцию. К нему приходили разные люди – мытари (сборщики налогов), воины, фарисеи и книжники. Он служил своему Господину, Иисусу Христу, относясь к ним по Божественным принципам.

Иоанн горел и светил потому, что это было правильно, потому, что в этом был смысл его жизни, для которой его создал Господь.


Если вы хотите не зря прожить свою жизнь. Научитесь жить будучи довольными той ролью, которую Бог вам дал. Тем местом, где вы есть. Той семьей, в которой вы родились. Перестаньте жить, сравнивая себя с другими. Научитесь жить, благодаря Бога за то, что у вас есть!
Это огромное превосходство быть светильником, дающим свет и тепло.

У Иоанна Крестителя было только одно желание занять своё место и делать дело порученное ему как можно лучше.

c. Смиренное сотрудничество со Христом
Полная удовлетворённость своей ролью

Иоанна (John) 3:26-30   26 И пришли к Иоанну и сказали ему: равви! Тот, Который был с тобою при Иордане и о Котором ты свидетельствовал, вот Он крестит, и все идут к Нему.  27 Иоанн сказал в ответ: не может человек ничего принимать [на] [себя], если не будет дано ему с неба.  28 Вы сами мне свидетели в том, что я сказал: не я Христос, но я послан пред Ним.  29 Имеющий невесту есть жених, а друг жениха, стоящий и внимающий ему, радостью радуется, слыша голос жениха. Сия-то радость моя исполнилась.  30 Ему должно расти, а мне умаляться.
Иоанн пришёл, чтобы делать дело Христа. Он подчёркивал особое значение Христа и свою полную незначимость. Он не претендовал на что-то, чего у него не было. Он не страдал оттого, что он всего лишь глас вопиющего в пустыне.
Вместе с тем, он не допускал и другой крайности, в которую часто попадают люди так и не сумевшие достичь настоящей значимости своей жизни – сказать «Ну хорошо, раз Он лучше меня, раз Он Мессия, то пусть Он сам и делает всё, а я, такой незначительный и ничего незначащий посижу в сторонке и посмотрю, как у него без меня получиться.» 

Люди, имеющие такую философию, никогда не станут великими, они никогда не обретут истинной значимости своей жизни. Их жизнь будет под постоянным давлением.

Иоанн Креститель сотрудничал со Христом выполняя то, что от него требовалось для того, чтобы Царство Небесное было представлено его народу.

Когда Иоанн слышал о том, что служение Христа приобретает большую популярность и известность, он объяснял сравнивая себя с другом жениха – друг жениха радуется счастью жениха и его невесты, так и он – радовался тому, что видел Мессию действующим, и Царство Небесное распространяющимся!
Итак, первый принцип великой жизни – смирение, выражавшееся в жизни Иоанна Крестителя в а) Возвеличивании Христа, в) Реальном понимании себя, и с) Смиренное сотрудничество со Христом в деле распространения Его Царства.

Кроме того, у Иоанна было ещё одно качество сделавшее его великим:

2. Послушание Богу и Его Слову 
Послушание Богу является непосредственным следующим шагом выражающим практическую реализацию смирения в жизни христиан.
Быть великим пред Богом – это не значит удовлетвориться благими пожеланиями и религиозными рассуждениями – это легко может превратиться в самовольное смиренномудрие. Настоящее смирение всегда будет приводить к практическому послушанию Богу:

a. Подчинение своих желаний (не пил вина, носил простую одежду и т.д.)

Когда Иоанн рос, он также как и все дети и подростки имел много желаний. Тем не менее, он хранил и готовил себя для того, чтобы выполнить поручение, которое открыл ему Дух Святой, возможно сначала через родителей или непосредственно напрямую.

Марк (Mark) 1:6   6 Иоанн же носил одежду из верблюжьего волоса и пояс кожаный на чреслах своих, и ел акриды и дикий мед.
Мы знаем, что Иоанн не пил вина, ради того, чтобы служить Богу

Скромная одежда

Скромная еда

Сложные условия жизни в пустыне

Великие люди это те, кто умеет подчинять свои желания действительно важным целям. Писание говорит о том, что христиане «умирают для своих желаний» и вместо этого могут с радостью делать то, что нужно для достижения Божьих целей и т.д. Рим 6 гл.
Апостол Павел, когда-то говорил «Если тот факт, что я ем мясо, вводит кого-то в грех, я откажусь от него» 1 Кор 8:13.

Человек, являющийся рабом своих желаний никогда не сможет стать великим, никогда не сможет достичь истинной значимости в своей жизни. В этом парадокс жизни – человек старается получить как можно больше благ для себя и таким образом всё больше и больше становится рабом своих желаний.

Угождение себе может иметь различные формы. От объедения, до социального и психологического доминирования над другими. Это всё, что мы делаем ради нашего собственного удовлетворения. 
Если вы не научитесь контролировать ваши желания – ваше воздействие на окружающий мир будет минимальным: 

· Вы не сможете создать хорошую семью, если вы будете угождать своим желаниям, вместо того, чтобы служить тому человеку, который рядом.

· Вы не сможете правильно воспитать детей, даже если вы будете говорить им всё правильно, дети впитают ваше отношение к Богу, к церкви, к жизни, к себе, к вещам, и т.д.
· Вы не сможете достичь успеха в бизнесе, потому, что вы будете угождать себе, а не созидать бизнес, что требует строгой дисциплины и посвящённости цели.

Таким образом, вы никогда не сможете обрести настоящую значимость, если вы не научились подчинять свои желания более важным целям жизни.

b. Послушание Слову

Иоанна 1:30-34   30 Сей есть, о Котором я сказал: за мною идет Муж, Который стал впереди меня, потому что Он был прежде меня.  31 Я не знал Его; но для того пришел крестить в воде, чтобы Он явлен был Израилю.  32 И свидетельствовал Иоанн, говоря: я видел Духа, сходящего с неба, как голубя, и пребывающего на Нем.  33 Я не знал Его; но Пославший меня крестить в воде сказал мне: на Кого увидишь Духа сходящего и пребывающего на Нем, Тот есть крестящий Духом Святым.  34 И я видел и засвидетельствовал, что Сей есть Сын Божий.
Иоанн описывает, что он не имел полной информации о том, каким образом будет осуществлено то служение ради которого он пришёл. Бог давал ему достаточно информации, только настолько, насколько необходимо, чтобы он мог сделать следующий шаг. И он был послушен.

Иоанн знал, что он был предвестником явления Царствия Божьего и его Царя. Но, он не знал полностью Божьего плана. Вот почему он, будучи в темнице, посылает учеников ко Христу, чтобы убедиться является ли Он Мессией или же за Ним будет следовать ещё кто-то.
При том, что Иоанн не знал всего, он был послушен Божьему Слову.
Только Бог делает людей великими.

Поэтому, если вы хотите иметь значимость в вашей жизни, действуйте под руководством и по указанию Божьего слова, будьте послушны ему.

Вот для чего необходимо изучать Слово и наполняться им – не для того, чтобы нам было о чём поговорить или пофилософствовать, а для того, чтобы быть послушными ему.

Примеры: 
Ной 120 лет строил ковчег, ни разу не видя дождя, только потому, что ему сказал об этом Бог.

Авраам повиновался Богу и пошёл в страну, в которой никогда не был, только потому, что ему об этом сказал Бог. 

Часто христиане отказываются исполнять ясное повеление Священного Писания, только потому, что они не видят, как этот шаг улучшит их жизнь или поможет им.

Например: существует ясное повеление Иисуса Христа, подтверждённое апостолами о недопустимости разводов. Тем не менее, сегодня всё больше и больше распространяется учение, говорящее о том, что лучше развестись чем всю жизнь мучиться. Это всего лишь попытка рационализировать или объяснить нежелание подчиниться Божьему прямому повелению.

Сегодня, для того, чтобы стать великим и обрести значимость вам необходимо простое исполнение того, что ясно изложено в Священном Писании! Пока это не станет целью и стремлением вашей жизни, вы будете ходить по кругу и никогда не найдёте себя!
Кроме смирения и послушания Богу, великие люди ещё отличаются верность Ему и последовательностью в достижении поставленных Богом целей
3. Верность Богу и Его целям
В нас самих, а также вокруг нас существует множество обстоятельств отвлекающих нас от достижения Божьих целей.

· Неудачи

· Непонимание окружающих людей

· Усталость

· Уровень борьбы становиться слишком трудным

Иоанн Креститель продемонстрировал своей жизнью пример не только смирения и послушания Богу, но и верности Ему.

Сколько раз вы посвящали себя чему-либо. 

Например – начинали читать Библию ежедневно, посвящали своё время, тому, чтобы вести других ко Христу, или участвовать в каком-либо служении, или решали, что вы будете жертвовать деньги на служение церкви и потом вдруг обнаруживали, что вы не делаете больше этого.

Чаще всего, в таких случаях мы оправдываем себя. И, может быть мы можем преуспеть в этом, найдя подходящие причины, которые могут выглядеть правдоподобными, но мы обрекли себя на то, что мы не сможем стать великими людьми, мы никогда не сможем обрести истинную значимость.
Верность Иоанна Крестителя:

a. Бескомпромиссность (Бескомпромиссная проповедь)
Во-первых его верность выражалась в бескомпромиссности. Он не пассовал и не заискивал ни перед кем. Он последовательно передавал Божье слово, касающееся каждой отдельной группы людей.
Луки (Luke) 3:10-14   10 И спрашивал его народ: что же нам делать?  11 Он сказал им в ответ: у кого две одежды, тот дай неимущему, и у кого есть пища, делай то же.  12 Пришли и мытари креститься, и сказали ему: учитель! что нам делать?  13 Он отвечал им: ничего не требуйте более определенного вам.  14 Спрашивали его также и воины: а нам что делать? И сказал им: никого не обижайте, не клевещите, и довольствуйтесь своим жалованьем.
· Слово к народу

· Слово к мытарям

· Слово к воинам

· Слово к фарисеям и саддукеям

Мф (Matthew) 3:7-9   7 Увидев же Иоанн многих фарисеев и саддукеев, идущих к нему креститься, сказал им: порождения ехиднины! кто внушил вам бежать от будущего гнева?  8 сотворите же достойный плод покаяния  9 и не думайте говорить в себе: „отец у нас Авраам ", ибо говорю вам, что Бог может из камней сих воздвигнуть детей Аврааму.
Великие люди не взирают на лица. Они имеют баланс – они не заискивают перед другими и в то же время всегда доброжелательны ко всем, даже тогда когда они обличают других.

Если так говорит Господь, значит, Он так говорит и Его слово является авторитетным для всех и во всех ситуациях.

Когда Иоанну Крестителю пришлось соприкоснуться с грехом царя, он был не менее последовательным, чем он был у Иордана. Грех он называл грехом, независимо от того, кто его делал.

Между прочим, Иоанн делал это в такой форме, что даже сам царь, которого он обличал дорожил им. Хотя ему было неприятно и неудобно слышать строгое и авторитетное слово из уст Иоанна Крестителя, Он, тем не менее, любил его слушать и не хотел его убивать. 

Бескомпромиссность – это последовательность в нашей верности Богу в любых ситуациях и обстоятельствах, не зависимо от того, выгодны ли они нам или нет, или чревата ли нам верность Богу какими-либо неприятностями или же нас будут превозносить.

Кроме бескомпромиссности, Иоанн был ещё и посвящённым человеком.

b. Посвящённость Приобретение учеников

Иоанна (John) 3:26-30   26 И пришли к Иоанну и сказали ему: равви! Тот, Который был с тобою при Иордане и о Котором ты свидетельствовал, вот Он крестит, и все идут к Нему.  27 Иоанн сказал в ответ: не может человек ничего принимать [на] [себя], если не будет дано ему с неба.  28 Вы сами мне свидетели в том, что я сказал: не я Христос, но я послан пред Ним.  29 Имеющий невесту есть жених, а друг жениха, стоящий и внимающий ему, радостью радуется, слыша голос жениха. Сия-то радость моя исполнилась.  30 Ему должно расти, а мне умаляться.
Иоанн продолжал своё служение и после того, как он выполнил свою основную миссию – представил людям Христа через крещение в Иордане.

· Посвящённость Христу

29 Имеющий невесту есть жених, а друг жениха, стоящий и внимающий ему, радостью радуется, слыша голос жениха. Сия-то радость моя исполнилась.  30 Ему должно расти, а мне умаляться.
Иоанн радуется радостью и успехом Христа. Как другу жениха радостно когда он видит жениха счастливым, так и Иоанну было радостно, когда он видел дело Христа развивающимся. Даже тогда, когда Иоанн не был в центре внимания.
· Посвящённость людям

У Иоанна были ученики. Он вкладывался в них. Он проводил с ними время. О них упоминается достаточно много раз в разных книгах Нового Завета. Знаменитый проповедник Аполлос, много раз упоминаемый в Д.Ап. и в посланиях, был одним из учеников Иоанна Крестителя.

Это говорит о том, что Иоанн не просто говорил, а жил тем, чтобы передать людям дух и суть того, чем он жил сам.

Посвящённость Богу всегда выражается в посвящённости людям, прежде всего, Его церкви.

Вы не сможете найти значимость без посвящения себя конкретным людям – вашей семье, вашей церкви. Посвящение Богу – это не абстрактное понятие, это конкретное выражение.

Вот почему, церковь без ученичества является не церковью, а религиозной организацией.

Если вы хотите обрести настоящую значимость своей жизни, посвятите себя тому, чтобы послужить конкретным людям – помочь им прийти ко Христу и утвердить их в следовании за Христом.

Последнее качество, которым определяется верность – это твёрдость до конца

c. Твёрдость (в проповеди (до смерти)

Иоанн Креститель был убит за свою проповедь. Он прожил сравнительно короткую жизнь, но он был посвящён цели, ради которой он жил, и ради которой он отдал свою жизнь – верности Богу и Его слову.

Люди, верные Богу, не всегда имеют возможность при жизни своей быть свидетелями торжества Царствия Божьего здесь на земле.

Евр. (Hebrews) 11:32-39   32 И что еще скажу? Недостанет мне времени, чтобы повествовать о Гедеоне, о Вараке, о Самсоне и Иеффае, о Давиде, Самуиле и (других) пророках,  33 которые верою побеждали царства, творили правду, получали обетования, заграждали уста львов,  34 угашали силу огня, избегали острия меча, укреплялись от немощи, были крепки на войне, прогоняли полки чужих;  35 жены получали умерших своих воскресшими; иные же замучены были, не приняв освобождения, дабы получить лучшее воскресение;  36 другие испытали поругания и побои, а также узы и темницу,  37 были побиваемы камнями, перепиливаемы, подвергаемы пытке, умирали от меча, скитались в милотях и козьих кожах, терпя недостатки, скорби, озлобления;  38 те, которых весь мир не был достоин, скитались по пустыням и горам, по пещерам и ущельям земли.  39 И все сии, свидетельствованные в вере, не получили обещанного,
Умерли не получивши обещанного...

Когда Иисус Христос умер, воскрес и вознёсся, весь видимый результат Его служения состоял из нескольких десятков учеников, многие из которых разбежались при Его аресте и распятии. Только потом, через много лет Христианство стало мировой религией.

Иоанн отдал свою жизнь за принципы Божьего Слова, оставшись верным Богу до конца. 

«Лучше сгореть для Бога, чем соржаветь для себя»

Верны ли вы Богу в вашей жизни, в вашем служении, в вашей борьбе со грехом?

Евр. (Hebrews) 12:4   4 Вы еще не до крови сражались, подвизаясь против греха,
Готовы ли вы отказаться от чего-либо в своей жизни ради верности Иисусу Христу?

Заключение
Мф (Matthew) 11:11   11 Истинно говорю вам: из рожденных женами не восставал больший Иоанна Крестителя; но меньший в Царстве Небесном больше его.
Сегодня дети Божьи могут и должны реально быть великими. Меньший в Царстве Небесном, в церкви Иисуса Христа занимает положение большей значимости, чем положение Иоанна Крестителя.
· Смиряетесь ли вы, возвеличивая Христа, а не себя?
· Послушны ли вы Христу и Его слову во всём и всегда?

· Верны ли вы Ему, Его делу и Его людям до конца?

В этом значимость и смысл вашей жизни здесь на земле.
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Величие солнца – когда-то даже пролетарский поэт Маяковский был очарован способностью солнца давать свет всегда и всем, написав следующие стихи – 





«Светить всегда, светить везде до дней последних донца. Светить – и никаких гвоздей – вот лозунг мой и солнца!»
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