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Евангелие от Матфея – 7
Коронация Царя

Или

Исполнить всякую правду
Мф 3:13-17

Мф (Matthew) 3:13-17   13 Тогда приходит Иисус из Галилеи на Иордан к Иоанну креститься от него.  14 Иоанн же удерживал Его и говорил: мне надобно креститься от Тебя, и Ты ли приходишь ко мне?  15 Но Иисус сказал ему в ответ: оставь теперь, ибо так надлежит нам исполнить всякую правду. Тогда [Иоанн] допускает Его.  16 И, крестившись, Иисус тотчас вышел из воды,-- и се, отверзлись Ему небеса, и увидел [Иоанн] Духа Божия, Который сходил, как голубь, и ниспускался на Него.  17 И се, глас с небес глаголющий: Сей есть Сын Мой возлюбленный, в Котором Мое благоволение.
Коронация царя – 

Всё то, что было до того – чудесное рождение, детство, посещение храма в 12 лет, описанное Лукой, всё это было подготовкой к главному – служению Иисуса Христа
Матфей представляет Иисуса Христа как Царя Царства Небесного, посланного Богом Израилю.

«Приблизилось Царство Небесное» - означает, что приблизился Царь, представитель неба, сам Бог снизошёл на землю к своему народу.

Иоанн Креститель – глашатай, представляющий Царя народу.

Крещение Иисуса Христа – Его коронация или официальное представление народу.

Эта коронация была очень необычной. Иисус Христос выходил на служение. Он пришёл не для того, чтобы Ему служили, но чтобы послужить.

Мф (Matthew) 20:28   28 так как Сын Человеческий не [для того] пришел, чтобы Ему служили, но чтобы послужить и отдать душу Свою для искупления многих.
Соответственным образом, официальное начало служения Иисуса Христа отличалось от того, как воцаряются цари и правители.

В крещении Иисуса Христа сказано очень многое о смысле Его прихода на землю, о сути Его природы, о форме Его взаимоотношений с Богом Отцом и Духом Святым. Это событие достойно того, чтобы его тщательно изучать сегодня. 

Через несколько лет, Понтий Пилат тоже представит Иисуса Христа Его народу сказав – «Се, Царь ваш...»

Иоанна (John) 19:14-15   14 Тогда была пятница перед Пасхою, и час шестый. И сказал [Пилат] Иудеям: се, Царь ваш!  15 Но они закричали: возьми, возьми, распни Его! Пилат говорит им: Царя ли вашего распну? Первосвященники отвечали: нет у нас царя, кроме кесаря.
На кресте, над головой у Иисуса Христа висел знак – «Иисус Назорей, Царь Иудейский»
Иисус Христос был царём и остался им, проблема Его народа заключалась только в том, что они не приняли Его. Ин. 1:12-13

Они ожидали человеческих форм выражения царства и Царя. Но Мессия пришёл, для того, чтобы показать Божественный подход Царства Небесного.

Как и всякая коронация, коронация Иисуса Христа имела несколько официальных элементов, каждый из которых играл огромную роль в общей картине:
1. Свидетельство Иоанна
Во-первых, на коронации присутствует глашатай, человек, который представляет царя или правителя народу. 
Законный царь поставляется кем-то: предыдущим царём или каким-то авторитетом, имеющим право на поставление царя.

Во время коронации Саула и Давида эту роль играл Самуил, Божий пророк, человек который имел на это право, был признан народом как авторитет.
Илия пророк помазал Азаила царём над Сириею, Ииуя в цари над Израилем, Елисея во пророки вместо себя.

В коронации Иисуса Христа подобную роль играл Иоанн Креститель. Он был глашатаем, представлявшим царя народу.

Необычность свидетельства:

Два очень важных обстоятельства, как Иоанн представляет Христа.

· Иоанн свидетельствует, что Иисус Христос не имеет греха (свидетельство о Христе)
Мф (Matthew) 3:13-14   13 Тогда приходит Иисус из Галилеи на Иордан к Иоанну креститься от него.  14 Иоанн же удерживал Его и говорил: мне надобно креститься от Тебя, и Ты ли приходишь ко мне?
Все люди крестились от Иоанна крещением покаяния, потому, что они были грешными и нуждались в покаянии и очищении от грехов.

Иоанн не допускал Христа креститься по причине того, что Христос не имел греха. Сам Иоанн был грешен и нуждался в прощении.
Иоанн Креститель знал, что Иисус Христос не имел греха.

Иоанн Креститель делает большой акцент на местоимениях Я и Ты (греческая форма)

· Иоанн свидетельствует, что Иисус Христос берёт на себя наш грех (свидетельство о деле Христа)
John 1:29-30   29 На другой день видит Иоанн идущего к нему Иисуса и говорит: вот Агнец Божий, Который берет [на Себя] грех мира.  30 Сей есть, о Котором я сказал: за мною идет Муж, Который стал впереди меня, потому что Он был прежде меня.
Вторым, очень важным фактором свидетельства Иоанна является его провозглашение цели, ради которой пришёл Христос. 
Во-первых, Христос представлен как Агнец. Это далеко расходиться с общепринятым представлением о царях. Их обычно выражают образом льва.

Во-вторых, Агнец – это тот, кто предназначен на заклание. И Христос действительно явился для того, чтобы быть закланным.

В-третьих, «берёт на себя грех мира» ясное свидетельство о заместительной жертве Христа.

Безгрешный Христос берёт на себя грехи людей!

Иоанново представление Христа народу играет большую роль для каждого из нас сегодня. Иоанн показал портрет, характеристику мессии:
Христос – это царь, спасающий от греха!
· Царь – требующий подчинения

· Спасающий от греха – главное для чего пришёл Христос
Следующим действием коронации Мессии – царя является слово Христа. Иисус Христос объясняет чему он посвящает себя, как Мессия.
2. Посвящение Иисуса Христа
Мф (Matthew) 3:15   15 Но Иисус сказал ему в ответ: оставь теперь, ибо так надлежит нам исполнить всякую правду. Тогда [Иоанн] допускает Его.
«оставь теперь» - позволь в этот раз.

Иисус Христос не опровергает Иоанново утверждение о Его безгрешности и превосходстве. Он говорит, что в этот раз, для Него крещение имеет особый смысл:
· Отождествление с человечеством

Во время рождения, Иисус Христос принял на себя плоть человека. Во время крещения Иисус Христос принял на себя роль человека, став его представителем перед Богом.


Когда Христос родился, это было решением Его божественной природы, теперь, будучи безгрешным богочеловеком, Иисус Христос добровольно становиться в один ряд со всеми грешниками.

Это то, что Христос совсем не обязан был делать, но это было то, для чего Он пришёл.
«Исполнить всякую правду» - Иисус Христос подчёркивает то, что он не может просто так обойти закон возмездия за грех. Он показал, что для освобождения человека от греха не возможно просто сделать фокус и люди станут свободными, невозможно просто забыть грех. Духовные законы требуют правильного подхода ко греху и оправданию.

Для того, чтобы освободить людей от греха, Иисус Христос должен был сознательно стать одним из них, их представителем. Принимая на себя грехи людей, Иисус Христос принял на себя все их последствия. 

2 Corinthians 5:21 Ибо не знавшего греха Он сделал для нас [жертвою за] грех, чтобы мы в Нем сделались праведными пред Богом.
Христос не постыдился людей, их ничтожества, их слабости, их греховности. Он стал в один ряд с ними, для того, чтобы добровольно прожить жизнь как настоящий человек!
Исаия 53:11 «На подвиг души Своей Он будет смотреть с довольством; чрез познание Его Он, Праведник, Раб Мой, оправдает многих и грехи их на Себе понесет».

Крещение Иисуса Христа было предсказанием Его смерти и воскресения. 

Христос говорил о своей смерти как о крещении, которое Ему ещё предстояло принять (Мф. 20:23)

Сегодня, крещение это взгляд, обращённый назад – на совершившуюся смерть и воскресение Христа с которым мы идентифицируемся.

Христос через крещение провозгласил своё единство с нами, грешными людьми. Мы через крещение провозглашаем наше единство со Христом, святым и праведным, Божьим Сыном.

Готовы ли вы сегодня не стыдиться Христа и Его евангелия, стоять на стороне Христа, тогда когда мир вокруг вас предлагает, что-то яркое и привлекательное?

Христос не постыдился нас, понеся на себе нашу ответственность! Крещение – было официальным заявлением этого.
Но, кроме того, в крещении Иисуса Христа было ещё одно значение, и ещё одно действующее лицо:
3. Действие Святого Духа
Matthew 3:16   16 И, крестившись, Иисус тотчас вышел из воды,-- и се, отверзлись Ему небеса, и увидел [Иоанн] Духа Божия, Который сходил, как голубь, и ниспускался на Него.
Почему нужно было Духу Святому сходить на Иисуса Христа в момент крещения? Некоторые даже ошибочно, на этой основе составляют учение о том, что Дух Святой нисходит на человека после крещения.

· Подчинение Духу Святому

Крещение – это не только отречение от греховной жизни, но и посвящение себя жизни подчинённой Богу.

Приняв на себя служение, Иисус Христос добровольно ограничил себя в использовании своей Божественной силы, чтобы прожить жизнь как человек. Он стал не только человеком, Он стал представителем человечества!
Дух Святой снизошёл на Него видимым образом для того, чтобы показать, что Христос действует как человек, полностью зависимый от силы свыше и полностью подчинённый Богу, действующему посредством Духа Святого.

Сошествие Духа Святого означало полную готовность Иисуса Христа подчиниться своему Отцу, действующему в людях через Духа Святого. 

Исполнение Духом Святым означает отдать себя в Его распоряжение. 

Иисус Христос прожил жизнь полностью подчинённую Отцу!

Иисус Христос показал людям пример настоящей благочестивой жизни – пример полного подчинения Отцу.

Его основным кредо было выражение: 

Иоанна (John 6:38)   38 ибо Я сошел с небес не для того, чтобы творить волю Мою, но волю пославшего Меня Отца.
Иисус Христос был совершенным человеком.

Если кто-то из людей мог бы действовать по своей воле, то это был бы Иисус. Но, Он, будучи человеком принародно показывает, что Он полностью находиться под руководством своего небесного Отца посредством Духа Святого.

Луки (Luke) 22:41-42   41 И Сам отошел от них на вержение камня, и, преклонив колени, молился,  42 говоря: Отче! о, если бы Ты благоволил пронести чашу сию мимо Меня! впрочем не Моя воля, но Твоя да будет.
Иисус Христос, начиная своё служение, с самого первого шага показывает пример, каждому человеку желающему следовать за Ним – пример полного подчинения Святому Духу.

Последним актом крещения Иисуса Христа было благословение Небесного Отца:

4. Благословение Бога Отца
Matthew 3:17  17 И се, глас с небес глаголющий: Сей есть Сын Мой возлюбленный, в Котором Мое благоволение.
Сегодня многие люди выступают с, казалось бы, хорошими идеями. Люди идут на большие жертвы, ради благих целей и намерений. Тем не менее, никакое дело не будет действительно добрым, если оно ни будет одобрено небесным Отцом!

Любая хорошая компания или фирма функционирует следующим образом, её высшее руководство определяет курс, по которому нужно развиваться, когда руководители каких-то подразделений или отделов компании принимают текущие решения, очень важно, чтобы они соответствовали общему курсу высшего руководства.
В крещении Иисуса Христа было явлено согласие этого значительного события с Богом Отцом, управляющим историей.
· Бог Отец с небес демонстрирует полное согласие и благоволение тому, что Бог Сын свершает на земле. Соединение Иисуса Христа с родом людским было согласованным действием Божественной Троицы!

Это было действием, запланированным ещё прежде создания мира!

Сам Бог подтверждает важность «Исполнения всякой правды», т.е. важность заместительной жертвы Иисуса Христа! Важность и одобрение именно этого метода победы над грехом и смертью, в рабстве которых оказались люди!
· Мы всегда будем иметь Божье благоволение, когда мы не стыдимся Христа, соединяясь с Ним и подчиняясь Духу Святому! 

Божье благоволение означает гармония и согласие наших действий с Божьим характером.
«Трудно тебе идти против рожна» - Савл противился Богу, делая, как он думал важное религиозное дело. 

Саул, когда-то поступил по-своему, решив изменить Божье повеление. Он утвердил себя, но потерял Божье благословение. В течение всей его жизни он боролся против Бога.
Люди, противящиеся Богу, никогда не могут иметь мир и спокойствие. В их жизни всегда будет присутствовать раздражающий, дестабилизирующий фактор – Бог против вас.

Любой дело, какое бы вы ни начинали, очень важно, чтобы вы имели Божье благоволение!
· Видимое присутствие всех трёх личностей Божества в момент крещения Иисуса Христа говорит об особой важности этого события.
В момент Рождения Христа, когда Он стал человеком, на небе пели ангелы и было явлено множество чудесных явлений. Но в момент крещения Христа, сам Бог, во всех трёх лицах был явлен народу. 

Доктринальная важность Крещения Иисуса Христа:
1. Подтверждение безгрешности Христа

2. Подтверждение доктрины заместительной жертвы Христа

3. Представление жизни Христа как жизни человека

Практические уроки Крещения Иисуса Христа:

1. Не стыдитесь Иисуса Христа, соединившись с Ним!

2. Подчините свою жизнь Божьему руководству!

3. Ищите Божьего благоволения!
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Слова «должно нам исполнить всякую правду» являются одним из ярких подтверждений заместительной жертвы Иисуса Христа. Безгрешный Христос стал представителем грешных людей, чтобы занять их место на кресте Голгофы.





Когда Давид был вынужден оставить Иерусалим и скрываться от своего сына Авессалома, объявившего себя царём, к нему присоединилась группа людей из Гефа. Эти люди были пришельцами и они были в меньшей степени были обязаны царю быть верными. Но они не повернули назад. Они готовы были быть со своим господином даже тогда когда он стал непопулярен и гоним. 2 Царств 15:19-21





Александр Андреевич Иванов стал одним из известнейших русских художников, благодаря одной своей картине. В 1830 году, в возрасте 24 лет он, окончивши с Большой золотой медалью Академию художеств, уехал в Италию. В Италии, художник провёл 28 лет, из которых 20 были посвящены одной работе. Эта работа захватила его всего. Иванов вложил в неё все силы своей души, весь свой талант. Она стоила ему огромного напряжения физических и нравственных сил. Из-за её создания художник отказался от личной жизни и всех связанных с этим благ. Эта картина называется «Явление Христа народу». Александр Иванов умер в тот же год, когда он вернулся на родину. 


Специалисты в области искусства видят в картине "Явление Христа народу" — подвиг целой жизни, называя Иванова, основоположником Российской школы реалистической живописи.





Главная причина, по которой Иисус Христос принял крещение – Его идентификация с грешным человечеством – видимый знак, посредством которого Христос показал всем – Отцу и Духу Святому на небесах, дьяволу и его ангелам в преисподней и всем людям, окружавшим Его на земле, что Он теперь стал представителем человечества.
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