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Гордыня и её опасность
Луки 9:23 «Ко всем же сказал: если кто хочет идти за Мною, отвергнись себя, и возьми крест свой, и следуй за Мною.24 Ибо кто хочет душу свою сберечь, тот потеряет ее; а кто потеряет душу свою ради Меня, тот сбережет ее. 25 Ибо что пользы человеку приобрести весь мир, а себя самого погубить или повредить себе»?
Парадоксы жизни – необходимость смерти для жизни

Спасение – в отказе от гордости и отвержении от неё.

Притчи 16:5 Мерзость пред Господом всякий надменный сердцем; можно поручиться, что он не останется ненаказанным.
Гордыня – всеобщий признак грешного человечества

Рим 1:28 «И как они не заботились иметь Бога в разуме, то предал их Бог превратному уму-- делать непотребства, 29 так что они исполнены всякой неправды, блуда, лукавства, корыстолюбия, злобы, исполнены зависти, убийства, распрей, обмана, злонравия, 30 злоречивы, клеветники, богоненавистники, обидчики, самохвалы, горды, изобретательны на зло, непослушны родителям, 31 безрассудны, вероломны, нелюбовны, непримиримы, немилостивы».
Признавая гордость злом, большинство людей, в тоже самое время не готовы к тому, чтобы шаг за шагом отказываться и избавляются от неё.

Richard Baxter “Гордыня настолько трудно обнаруживаема для большинства людей, что она чаще всего тщательно оберегается в то же самое время когда все говорят против неё” 
Гордость всегда является причиной бедствий

Притчи 11:2 Придет гордость, придет и посрамление; но со смиренными-- мудрость.
Притчи 16:18 Погибели предшествует гордость, и падению-- надменность.
Человеческая гордыня является корнем всего зла. Победа над гордостью – одна из наиболее важных задач стоящих перед каждым христианином.
У гордости многочисленные формы выражения. Она подобна многоголовой гидре у которой как только отрубают одну голову сразу же появляется ещё одна.

Библейское учение о гордости:

I. Природа Гордости
a. Восстание против Бога – корень гордости

Первый и самый главный грех заключался в противопоставлении себя Богу

· Сатана – противник Бога

Ис 14:11 «В преисподнюю низвержена гордыня твоя со всем шумом твоим; под тобою подстилается червь, и черви-- покров твой. 12 Как упал ты с неба, денница, сын зари! разбился о землю, попиравший народы. 13 А говорил в сердце своем: „взойду на небо, выше звезд Божиих вознесу престол мой и сяду на горе в сонме богов, на краю севера; 14 взойду на высоты облачные, буду подобен Всевышнему ". 15 Но ты низвержен в ад, в глубины преисподней».
· Согрешивший человек – противник Бога
Быт 3:4 «И сказал змей жене: нет, не умрете, 5 но знает Бог, что в день, в который вы вкусите их, откроются глаза ваши, и вы будете, как боги, знающие добро и зло».
Человеческое «Я» в центре греха. Человек начинает представлять, что он чего-то стоит. 
Гордость начинается с того, что человек видит свою собственную ценность независимой от Бога.

Самоутверждение – суть падшего человечества

Существуют самые различные формы самоутверждения, начиная от диктаторства и авторитаризма и заканчивая попытками самоубийства, посредством которых люди хотят сказать окружающим, что они что-то значат. 

b. Смирение человека – окончательная цель Божьего действия
Смирение человека перед Богом – это единственное положение, в котором человек действительно может жить. Всё остальное – это противостояние с Богом, которое приведёт только к краху и катастрофе.

Поэтому Бог добивается возможности чтобы человек смирился перед Ним, даже тогда, когда это дорого стоит.

· Гордость Навуходоносора

Даниила 4: 26 По прошествии двенадцати месяцев, расхаживая по царским чертогам в Вавилоне, царь сказал: это ли не величественный Вавилон, который построил я в дом царства силою моего могущества и в славу моего величия! Еще речь сия была в устах царя, как был с неба голос: „тебе говорят, царь Навуходоносор: царство отошло от тебя! И отлучат тебя от людей, и будет обитание твое с полевыми зверями; травою будут кормить тебя, как вола, и семь времен пройдут над тобою, доколе познаешь, что Всевышний владычествует над царством человеческим и дает его, кому хочет!" Тотчас и исполнилось это слово над Навуходоносором, и отлучен он был от людей, ел траву, как вол, и орошалось тело его росою небесною, так что волосы у него выросли как у льва, и ногти у него-- как у птицы.
Даниила 4:31 По окончании же дней тех, я, Навуходоносор, возвел глаза мои к небу, и разум мой возвратился ко мне; и благословил я Всевышнего, восхвалил и прославил Присносущего, Которого владычество-- владычество вечное, и Которого царство-- в роды и роды. И все, живущие на земле, ничего не значат; по воле Своей Он действует как в небесном воинстве, так и у живущих на земле; и нет никого, кто мог бы противиться руке Его и сказать Ему: „что Ты сделал?" В то время возвратился ко мне разум мой, и к славе царства моего возвратились ко мне сановитость и прежний вид мой; тогда взыскали меня советники мои и вельможи мои, и я восстановлен на царство мое, и величие мое еще более возвысилось.
Даниила 4:34 Ныне я, Навуходоносор, славлю, превозношу и величаю Царя Небесного, Которого все дела истинны и пути праведны, и Который силен смирить ходящих гордо.
· Гордость Иова

Испытания и страдания Иова допущены Богом по очень важной причине – научить Иова большей степени смирения


Божий урок

Job 38:1 «Господь отвечал Иову из бури и сказал: 2 кто сей, омрачающий Провидение словами без смысла? 3 Препояшь ныне чресла твои, как муж: Я буду спрашивать тебя, и ты объясняй Мне: 4 где был ты, когда Я полагал основания земли? Скажи, если знаешь. 5 Кто положил меру ей, если знаешь? или кто протягивал по ней вервь? 6 На чем утверждены основания ее, или кто положил краеугольный камень ее»,

Частичное смирение Иова

Иов 39:31 И продолжал Господь и сказал Иову: 32 будет ли состязающийся со Вседержителем еще учить? Обличающий Бога пусть отвечает Ему. 33 И отвечал Иов Господу и сказал: 34 вот, я ничтожен; что буду я отвечать Тебе? Руку мою полагаю на уста мои. 35 Однажды я говорил,-- теперь отвечать не буду, даже дважды, но более не буду.

Второй урок Божий
Иов 40:1 «И отвечал Господь Иову из бури и сказал: 2 препояшь, как муж, чресла твои: Я буду спрашивать тебя, а ты объясняй Мне. 3 Ты хочешь ниспровергнуть суд Мой, обвинить Меня, чтобы оправдать себя? 4 Такая ли у тебя мышца, как у Бога? И можешь ли возгреметь голосом, как Он? 5 Укрась же себя величием и славою, облекись в блеск и великолепие; 6 излей ярость гнева твоего, посмотри на все гордое и смири его; 7 взгляни на всех высокомерных и унизь их, и сокруши нечестивых на местах их; 8 зарой всех их в землю и лица их покрой тьмою. 9 Тогда и Я признаю, что десница твоя может спасать тебя».

Истинное смирение Иова

Иов 42:1 «И отвечал Иов Господу и сказал: 2 знаю, что Ты все можешь, и что намерение Твое не может быть остановлено. 3 Кто сей, омрачающий Провидение, ничего не разумея?-- Так, я говорил о том, чего не разумел, о делах чудных для меня, которых я не знал. 4 Выслушай, [взывал я,] и я буду говорить, и что буду спрашивать у Тебя, объясни мне. 5 Я слышал о Тебе слухом уха; теперь же мои глаза видят Тебя; 6 поэтому я отрекаюсь и раскаиваюсь в прахе и пепле».
·  Пример смирения Христа
Фил 2:3 «ничего [не делайте] по любопрению или по тщеславию, но по смиренномудрию почитайте один другого высшим себя. 4 Не о себе [только] каждый заботься, но каждый и о других. 5 Ибо в вас должны быть те же чувствования, какие и во Христе Иисусе: 6 Он, будучи образом Божиим, не почитал хищением быть равным Богу; 7 но уничижил Себя Самого, приняв образ раба, сделавшись подобным человекам и по виду став как человек; 8 смирил Себя, быв послушным даже до смерти, и смерти крестной. 9 Посему и Бог превознес Его и дал Ему имя выше всякого имени, 10 дабы пред именем Иисуса преклонилось всякое колено небесных, земных и преисподних»,
II. Проявления Гордости

Pride is like a beard. It just keeps growing. The solution? Shave it every day.
 

1. Несогласие с Богом, противопоставление себя Богу

2. Неблагодарность

3. Гнев и раздражение

4. Высокое мнение о себе

5. Само-жалость

6. Доминирование в разговоре

7. Беспокойство о том «что подумают люди»

8. Отсутствие желания служить ближним

9. Недостаток сострадания

10. Перенос вины на других

11. Неспособность признать свою неправоту

12. Не прощение

13. Отсутствие уважения к другим

14. Нетерпение и раздражительность

15. Зависть

16. «Использование» других для своих целей

17. Привлечение внимания к себе

18. Индивидуализм
Pride is the only disease known to man that makes everyone sick except the one who has it.
 

III. Опасность Гордости

Proverbs 26:12 Видал ли ты человека, мудрого в глазах его? На глупого больше надежды, нежели на него.
Proverbs 8:13 Страх Господень-- ненавидеть зло; гордость и высокомерие и злой путь и коварные уста я ненавижу.

Proverbs 21:4 Гордость очей и надменность сердца, отличающие нечестивых,-- грех.
Psalm 100:5 Тайно клевещущего на ближнего своего изгоню; гордого очами и надменного сердцем не потерплю.

Psalm 137:6 Высок Господь: и смиренного видит, и гордого узнает издали.

IV. Средство избавления от Гордости

a. Признание полного суверенитета и владычество Божьего

b. Глубокое и искреннее Покаяние

i. Признание себя грешником

ii. Смирение перед Творцом

iii. Признание спасающей жертвы Христа

iv. Доверие Христу в молитве

c. Возрастание в смирении

Andrew Murray gave a near-perfect definition of humility:
Humility is perfect quietness of heart. It is to expect nothing, to wonder at nothing that is done to me, to feel nothing done against me. It is to be at rest when nobody praises me, and when I am blamed or despised. It is to have a blessed home in the Lord, where I can go in and shut the door, and kneel to my Father in secret, and am at peace as in a deep sea of calmness, when all around and above is trouble.
The humble person is not one who thinks meanly of himself, he simply does not think of himself at all.
 

The Navigators are well known for their emphasis on having a servant attitude. A businessman once asked Lorne Sanny, president of the Navigators, how he could know when he had a servant attitude. The reply: “By how you act when you are treated like one.” 
 

Примеры Гордости:
· Навуходоносор

«Когда кто-либо горд, он сфокусирован на себе. Это одна из форм самопоклонения» (стр. 5)

Одна из форм гордыни – само-жалость. Само-жалостливый человек ищет того, все вокруг считались с ним и одобряли то, что он делает. Если эти желания не исполняются такой человек становиться ещё более сфокусированным на себе

«Гордый человек считает, что жизнь существует ради них – ради их счастья, ради их достижений, их ценностей».
Формы выражения гордости
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