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ОТНЯТИЕ   ОТ   ГРУДИ

Божья цель для нашей жизни – зрелость, и один из Божьих способов нашего взращивания – это отнятие от груди. 

Давид заметил
(Пс 130:2):

2* (130-2) Не смирял ли я и не успокаивал ли души моей, как дитяти, отнятого от груди матери? душа моя была во мне, как дитя, отнятое от груди.
Наше английское слово wean происходит от корня, который означает «привыкать». Отнятый от груди ребенок должен привыкать питаться самостоятельно, а не кормиться из материнской груди. 

Еврейское слово, переведенное как «отнимать от груди», имеет гораздо более богатый смысл. Оно означает «воздавать, относиться нежно» и несет идею «завершенности». 

Это слово использовалось для описания созревания плодов. Отнятие от груди – это процесс созревания и завершения; это необходимый опыт трудного путешествия жизни, которое ведет к зрелости. 

Во дни Ветхого Завета ребенка обычно отнимали от груди в возрасте трех лет в определенный день, которым официально отмечался конец первого этапа его детства 
(См Быт 21:8):

8* Дитя выросло и отнято от груди; и Авраам сделал большой пир в тот день, когда Исаак отнят был от груди.
Отнятие от груди означало больше свободы для ребенка, но оно также требовало от него нового и углубляющегося отношения к матери 
(по крайней мере, она на это надеялась).  

Чувствуя себя отверженным, ребенок может стать озлобленным; ощущая себя независимым, ребенок может начать действовать непокорно. 

Всегда нелегко научиться обращаться со свободой – со своей собственной или с чьей-либо еще. 

I.
ДОВЕРИЕ   ГОСПОДУ

Жизнь – это один длительный процесс отнятия от груди, пока мы не придем к концу, когда всем, что мы будем иметь, будет Бог. 

Но в этом и заключается весь смысл отнятия от груди: привести нас в место, где всем, чего мы хотим, и всем, в чем мы нуждаемся, будет Бог. 

Ребенок отнимается от материнской груди, но он по-прежнему остается дома, под родительским руководством.

Затем ребенок начинает посещать школу, и происходит эмоциональное «отнятие от груди». 

Дети, удаленные от дома, начинают приобретать новых друзей, и эти друзья оказывают на них мощное влияние. 

Процесс отнятия от груди продолжается: летний лагерь, окончание средней школы, переселение в студенческое общежитие, работа вдали от дома, подруга или друг, свадьба, создание новой семьи, родительские обязанности – и потом процесс отнятия от груди начинается вновь.  

Но отнятие от груди – это идея Бога, и у нас нет оснований бояться его или сопротивляться ему. 

Отнятие от груди может причинить нам (и другим) боль, но оно никогда не принесет нам вреда, если мы научимся сотрудничать с Божьей волей. 

Бог сделал жизнь именно такой, потому что это самый лучший и самый мудрый способ, как Он может взращивать нас. Каждый шаг в процессе отнятия от груди подготавливает нас к следующему этапу в жизни и способствует нашему возрастанию по мере того, как мы становимся старше.  

На каждом переломном этапе мы оставляем старые игрушки, берем в руки новые инструменты и смело принимаем вызов. 

Вы можете увидеть этот процесс отнятия от груди на примере жизни Авраама
 (Быт 11:27-25:11).

Когда Авраам уходил из Ура, Бог повелел ему оставить свою семью, но он взял с собой Фарру, своего отца, и Лота, своего племянника. Фарра умер в Харране. Когда Авраам отправился в Ханнан, Лот по-прежнему был с ним, так что Богу пришлось разделить Лота и Авраама 

(Быт 13).

Авраам не послушался Бога и стал отцом ребенка от Агари, служанки жены. “О, хотя бы Измаил был жив перед лицом Твоим!” – такой была молитва Авраама; но Богу нужно было выдворить Измаила из дома, и это было весьма тяжелым этапом «отнятия Авраама от груди». 

После этого Бог дал Аврааму и Сарре обетованного сына Исаака; и когда Исаак был юношей, Бог приказал Аврааму вернуть его обратно (Быт 22)! 

На протяжении всего этого процесса Бог говорил: «Не полагайся на своего отца, на себя, свою жену, своего сына Измаила, и даже на своего сына Исаака. Положись на Меня!»

Вы также увидите, как действует этот процесс отнятия от груди в жизни Давида, когда Бог отнял всякую человеческую опору, опереться на которую Давид мог испытать искушение: его любимого друга Ионафана, его наставника Самуила, его сыновей, и даже его верного советника Ахитофела. 

Конечно, нет ничего неправильного в том, чтобы иметь друзей и советников, но неправильно доверяться им вместо того, чтобы полагаться на Бога. 

Псалмопевец воскликнул 
(Пс 87:19):

18* (87-19) Ты удалил от меня друга и искреннего; знакомых моих не видно.
II.
МАТЕРИНСТВО   БОГА

Предмет отнятия от груди вводит нас в пренебрегаемую, но важную тему материнства Бога.1 Хотя Бог назван «Отцом» как в Ветхом, так и в Новом Завете, в некоторых случаях Его характер можно лучше описать, сравнивая Его с матерью. 

Как мать, Бог неизменен в Своей ЛЮБВИ

Ис 49:14—15:

14* А Сион говорил: `оставил меня Господь, и Бог мой забыл меня!'

15* Забудет ли женщина грудное дитя свое, чтобы не пожалеть сына чрева своего? но если бы и она забыла, то Я не забуду тебя.
Эту чудесную истину невозможно объяснить– ее необходимо испытать. 

Как мать, Бог неизменен в Своем утешении

(Ис 66:13):

13* Как утешает кого-либо мать его, так утешу Я вас, и вы будете утешены в Иерусалиме.
Когда дети нуждаются в утешении, они в первую очередь бегут к своей маме. Это не значит, что их отец не способен утешить их. С самого рождения дети привыкают к рукам и поцелуям мамы и словам подкрепления из ее уст.3

Наше английское слово «утешение» означает «пополнение силой». Бог не балует нас, потому что это ослабило бы нас; Он ободряет нас и делает нас сильнее 

 (Пс 45:2): 
(45-2) Бог нам прибежище и сила, скорый помощник в бедах,
Он крепко держит нас, чтобы помогать нам, и укрывает нас, чтобы укреплять нас. Как только Бог утешил нас, наша ответственность – идти и утешать других людей. 

Павел подвел итог

 (2 Кор 1:4):
4* утешающий нас во всякой скорби нашей, чтобы и мы могли утешать находящихся во всякой скорби тем утешением, которым Бог утешает нас самих!
Как мать, Бог щедр в Своей радости
(Соф 3:l6-17):
16* В тот день скажут Иерусалиму: `не бойся', и Сиону: `да не ослабевают руки твои!'

17* Господь Бог твой среди тебя, Он силен спасти тебя; возвеселится о тебе радостью, будет милостив по любви Своей, будет торжествовать о тебе с ликованием.
Какая замечательная картина – всемогущий Бог поет Своим детям!4 Хотя отцы также поют своим детям, мы обычно представляем, как мама напевает колыбельную капризному, но усталому ребенку, и приносит покой его беспокойному сердцу. 

Бог радуется Своим детям и находит удовольствие в материнской заботе о них! Быть успокоенным Его любовью – это чудесное переживание. 
Как мать, Бог НЕОХОТНО ПРИМЕНЯЕТ НАКАЗАНИЕ 
(Мт 23:37):
37* Иерусалим, Иерусалим, избивающий пророков и камнями побивающий посланных к тебе! сколько раз хотел Я собрать детей твоих, как птица собирает птенцов своих под крылья, и вы не захотели!
Моя мама была очень терпелива к моему плохому поведению и снисходила ко многим безрассудным поступкам, за которые меня следовало бы наказать немедленно. Но, в конце концов, час расплаты наступал, и я получал то, чего заслуживал.
Отцы также могут проявлять терпение в этом отношении
(Пс 102:13-14; см. тж. ст. 8-l0):
13* (102-13) как отец милует сынов, так милует Господь боящихся Его.

14* (102-14) Ибо Он знает состав наш, помнит, что мы--персть.

***
8* (102-8) Щедр и милостив Господь, долготерпелив и многомилостив:

9* (102-9) не до конца гневается, и не вовек негодует.

10* (102-10) Не по беззакониям нашим сотворил нам, и не по грехам нашим воздал нам:
Наш Бог терпелив к нам и к неверующим, которые отвергают Его спасение, так как 

(2 Пет 3:9):
9* ¶ Не медлит Господь исполнением обетования, как некоторые почитают то медлением; но долготерпит нас, не желая, чтобы кто погиб, но чтобы все пришли к покаянию.
Это возвращает нас обратно к Пс 131: 

как мать, Бог НЕПРЕКЛОНЕН В СВОЕМ НАМЕРЕНИИ 

Он будет заботиться о том, чтобы Его дети возрастали ради себя, ради блага других и ради Него, чтобы Он мог наслаждаться общением со зрелыми сынами и дочерьми. Чего бы это ни стоило, Бог позаботится о том, чтобы в Его семье не было плохо воспитанных детей. 

Понимание двух фактов должно принести мир сердцу дитяти, отнятого от груди:

(1) отнятие от груди – это выражение материнской любви, и 

(2) отнятие от груди отнимает нечто хорошее для того, чтобы дать нечто лучшее.

Отнятие от груди не означает, что мать наказывает дитя, так же, как и подрезание лозы не значит, что виноградарь наказывает ветви. 

Виноградарь отсекает здоровую древесную ткань, чтобы улучшить качество тех ветвей, которые остаются, и мать отнимает ребенка от груди, чтобы улучшить качество его жизни. 

Будущее счастье и полезность ребенка зависят от этих новых взаимоотношений с матерью. 

Я не могу не согласиться с апостолом Павлом 

(1 Кор 13:11):
11* Когда я был младенцем, то по-младенчески говорил, по-- младенчески мыслил, по-младенчески рассуждал; 

а как стал мужем, то оставил младенческое.
Все это было хорошо, но я вырос из этого.

III. 
ТОЛЬКО  ОДИН  ИСТИННЫЙ  ГЕРОЙ
Когда я был юношей, я с моими друзьями детства часто обсуждали достоинства наших любимых радиогероев – Одинокого Бродяги, Зеленого Шершня, Тени, Свистуна и других. Иногда наши дебаты становились настолько горячими, что мы даже начинали злиться и переставали играть друг с другом. К счастью, вражда не продолжалась очень долго. 

Поскольку члены церкви в Коринфе были незрелыми в вере, они поступали, как дети, и хвастались своими героями. 

Чтобы стимулировать единство церкви, Павел написал

 (1 Кор 1:10,12—13):
10* ¶ Умоляю вас, братия, именем Господа нашего Иисуса Христа, чтобы все вы говорили одно, и не было между вами разделений, но чтобы вы соединены были в одном духе и в одних мыслях.

12* Я разумею то, что у вас говорят: `я Павлов'; `я Аполлосов'; `я Кифин'; `а я Христов'.

13* Разве разделился Христос? разве Павел распялся за вас? или во имя Павла вы крестились?
Павел был основателем церкви в Коринфе 
(Деян 18:1—11); 
Аполлос перенял служение у него 

(Деян 18:24—28); 
в какой-то период Петр (Кифа) включался в служение в этом городе. 

Мы видим трех мужчин, с разными характерами, с разным стилем служения; тем не менее, все трое – мужи Божьи, и все они выполняют Божий труд по строительству церкви.

Каждый из них приобретал людей для Христа; но, увы, некоторые из обращенных ими привязывались к слуге вместо того, чтобы прилепиться к Господину. 

Конечно, нет ничего неправильного в том, чтобы любить и ценить людей, которые привели нас ко Христу, или которые учили нас Слову в годы нашего становления 

 (1 Кор 4:15):
15* Ибо, хотя у вас тысячи наставников во Христе, но не много отцов; я родил вас во Христе Иисусе благовествованием.
Также не является неправильным показывать нашу признательность верным, усердным духовным лидерам в церкви 

 (1 Фес 5:12—13):
12* Просим же вас, братия, уважать трудящихся у вас, и предстоятелей ваших в Господе, и вразумляющих вас,

13* и почитать их преимущественно с любовью за дело их; будьте в мире между собою.
Но ни один служитель Божий не должен вставать между верующим и Спасителем и «играть роль Бога» в жизни другого верующего. 

Целью духовных лидеров должно быть поощрение своих людей в следовании за Христом; в то время как одним из признаков руководителей культов является желание завладеть людьми и контролировать их. 

У Павла не было такого отношения. Он смотрел на свой труд как на труд духовного родителя, заботящегося о растущей семье 

(1 Фес 2:7—12);
и его целью было взращивать верующих, а не управлять ими. 

Павел заметил 

(2 Кор 1:24):
24* не потому, будто мы берем власть над верою вашею; но мы споспешествуем радости вашей: ибо верою вы тверды.
Христиане могут, не колеблясь, последовать за лидером, только если они будут полностью уверены в том, что лидер следует за Христом 

(1 Кор 11:1):
1* ¶ Будьте подражателями мне, как я Христу.
Я не являюсь учеником никакого человека, и я не хочу, чтобы кто-то был моим учеником. Я соглашаюсь с шотландским писателем Джорджем МакДональдом: 

“Я считаю, что ни один учитель не должен стремиться заставить людей думать так, как думает он, а вести их к живой Истине, к Самому Господину, о котором одном они могут что-то узнать, кто поможет им в самих себе познать, что есть истина, через само созерцание ее”.6 

Если бы все духовные лидеры связывали людей с Господом Иисусом по пути зрелости и перестали наслаждаться блеском своих фан-клубов, церковь испытывала бы больше единства и проявляла бы больше зрелости. 

Возрастающие верующие должны сопротивляться искушению копировать и следовать за другими христианами, которыми мы восхищаемся, неважно, насколько они благочестивы. 

Когда мы имитируем других, мы обычно копируем какие-то несущественные черты, а не важные элементы

· как они ходят и разговаривают, 

· какой Библией они пользуются, 

· как они молятся

· и это ворует у нас нашу естественность и возможность стать таким, каким Христос желает видеть нас.

Я знаю одного молодого пастора, который слушал записи проповедей одного известного проповедника, запоминал его речи и даже пытался имитировать его голос и стиль проповедования. 

Результат был обескураживающим как для него, так и для его людей. Он был эхом, а не голосом, и Дух Святой не мог использовать его уникальность, чтобы придать Слову жизнь и силу через его жизнь. 

Другие люди могут воодушевлять и вдохновлять нас, но мы должны всегда оставаться самими собой. 

Копирование выдающихся христиан опасно, но не менее опасно и приспосабливание к общей посредственности среднего христианина в средней церкви. 

Однажды я слышал, как Ванс Хавнер сказал: “Дела в церкви так плохи, что человек вынужден отпасть, чтобы иметь общение хоть с кем-нибудь!”

Может быть, в церкви, которую вы посещаете, дела не так плохи, но это предупреждение не теряет силы: гораздо легче плыть по течению и тонуть, чем карабкаться вверх. 

Эту разницу подчеркивает притча 

(Пр 13:20):
20* ¶ Общающийся с мудрыми будет мудр, а кто дружит с глупыми, развратится.
В разное время в разных местах мы сообщаемся с разными людьми, всегда стараясь быть последовательными в собственном характере и поведении. 

Некоторые люди – наши друзья, другие – просто знакомые. Некоторые из них назидают нас; других мы сами стараемся наставить. 

Некоторых людей, наверное, нам следует полностью избегать, даже если они исповедуют следование за Господом. 

Павел видел эту опасность и сказал о ней 

(Рим 16:17): 
17* ¶ Умоляю вас, братия, остерегайтесь производящих разделения и соблазны, вопреки учению, которому вы научились, и уклоняйтесь от них;
Необходима немалая духовная проницательность, чтобы научиться общаться с людьми, и рост такой проницательности является свидетельством нашего возрастания в Господе. 

IV.
ВЕРУЮЩИЕ   И   ЗАКОН

Рассматривая однажды витрины магазинов, я увидел тенниску с нанесенными на ней красивыми бабочками, под которыми большими буквами провозглашалось: БАБОЧКИ СВОБОДНЫ! 

“Да, бабочки свободны! – сказал я сам себе, - они свободны быть бабочками, но они не свободны быть самолетами!”

Я хочу обратить внимание на слово из этого лозунга «свободны», так как отнятие от груди имеет отношение к свободе. 

В предыдущей главе мы отметили, что зрелая свобода – это не независимость или право делать то, что нам нравится. Для христианина свобода означает жизнь, мотивированную любовью и управляемую истиной. Она превращает Божьи уставы в песни и сопровождает пением наш путь на протяжении нашего жизненного странствия. 

Чтобы обрести мир, отнятое от груди дитя Божье должно принять истину и любовь: 

истину, что то, что делала его мать, было хорошо и служило к его благу, и что она делала это от любящего сердца. 

Она знает гораздо лучше, чем дитя, все то, что включается в этот шаг к зрелости. Да, эта новая свобода принесет радости и преимущества, но она также принесет ответственность и испытания. 

“Вы будете, как боги!” – будет обещать им сатана (Быт 3:5), предлагая им то, чего страстно желают незрелые люди: свободу без ответственности. 

Но свобода без ответственности – это беззаконие, а беззаконие разрушительно. Адольф Гитлер ни перед кем не отвечал, и на каждое слово в его книге «Майн Кампф» во второй мировой войне было убито 125 человек! 

«Успех достигается только отдельным завоевателем!» - написал он в главе под названием «Сильный человек – сильнее всего, когда он один».7
Кроме беззаконной независимости и глупого копирования, существует третья опасность, которой следует избегать, когда мы начинаем испытывать свободу, и эта опасность – законничество. 

Некоторые люди, как ни странно, боятся свободы и своей неспособности справиться с ней, поэтому они сознательно подвергают себя рабству, чтобы избежать необходимости быть свободными. 

Они больше хотят безопасности, чем индивидуальности; но безопасность, которую они получают, - это безопасность ребенка, а не взрослого человека. 

На самом деле, они избегают обязанности расти. 

Одна из первых богословских баталий, которую ранним христианам пришлось вести8, касалась вопроса о месте закона в церкви: 

“Должен ли язычник стать иудеем для того, чтобы стать христианином?” 

Вы найдете описание этой дискуссии в Деян 15. 

Многие из фарисеев-законников сказали: “Да!”, но Павел, Варнава и Петр сказали: “Нет!” 

Законники проиграли этот спор, но битва была продолжена. Возможно, первый выстрел был сделан в Иерусалиме, но вскоре он был услышан по всему римскому миру, когда законники начали вторгаться в церкви, которые Павел основал среди язычников. 

Одним из результатов этой борьбы было написание Павлом Послание к Галатам, главная тема которого – следующая 

(Гал 5:1):
1* ¶ Итак стойте в свободе, которую даровал нам Христос, и не подвергайтесь опять игу рабства.
Этот вопрос христианской свободы – это не спор различающихся характеров («Да ты – настоящий законник!»), и не предпочтений церкви («Мне нравится более спонтанные служения!»); это вопрос об Иисусе Христе и о том, что Он сделал на кресте.9
В этом пламенном послании Павел делает не менее семи догматических заявлений о том, чего закон не может: 
1.
Закон  не  может  оправдать  грешника
 (Гал 2:16):
16* однако же, узнав, что человек оправдывается не делами закона, а только верою в Иисуса Христа, и мы уверовали во Христа Иисуса, чтобы оправдаться верою во Христа, а не делами закона; ибо делами закона не оправдается никакая плоть.
2.
Закон  не  может  дать  праведности
 (Гал 2:21):
21* Не отвергаю благодати Божией; а если законом оправдание, то Христос напрасно умер.
3.
Закон  не  может  дать  дар  Святого  Духа

 (Гал 3:2):
2* Сие только хочу знать от вас: через дела ли закона вы получили Духа, или через наставление в вере?
4.
Закон  не  может  дать  верующим  наследство
 (Гал 3:18):
18* Ибо если по закону наследство, то уже не по обетованию; но Аврааму Бог даровал оное по обетованию.
5.
Закон  не  может  дать  жизнь  мертвым  грешникам
(Гал 3:21):
21* Итак закон противен обетованиям Божиим? Никак! Ибо если бы дан был закон, могущий животворить, то подлинно праведность была бы от закона;
6.
Закон  не  может  наделить  благодатью  Божьей

 (Гал 5:4):10
4* Вы, оправдывающие себя законом, остались без Христа, отпали от благодати,
7.
Закон  не  может  освободить   человека
 (Гал 5:1):
1* ¶ Итак стойте в свободе, которую даровал нам Христос, и не подвергайтесь опять игу рабства. 

В ветхой природе имеется некий элемент, которому нравится пытаться подчиняться религиозным правилам и достигать духовных целей, которые мы ставим перед собой.  

Таким образом, мы начинаем тихо гордиться, когда мы повинуемся правилам и достигаем целей; и когда жизнь превращается в коллекцию правил и целей, духовность становится довольно легко измерить. 

Мы точно знаем 

сколькими молитвами мы помолились, 

каким людям мы засвидетельствовали, 

какие главы в Библии мы прочитали, 

и какие собрания мы посетили.

Нет ничего плохого в том, чтобы следовать стандартам и ставить перед собой цели, 

но два утверждения остаются верными: 

(1) мы никогда не должны думать, что достигать целей – это то же самое, что становиться более похожим на Иисуса Христа; и 

(2) мы никогда не должны рассчитывать на свои собственные силы, чтобы добиться любой цели. 

Все перечисленные выше виды деятельности хороши, если наше участие в них является доказательством “веры, действующей любовью” 

(Гал 5:6): 
6* Ибо во Христе Иисусе не имеет силы ни обрезание, ни необрезание, но вера, действующая  любовью.
Но если вместо веры проявляется плотское самоистязание, и если мотивами являются соперничество и гордость, а не любовь, тогда то, что мы делаем, - это законничество, и мы находимся в рабстве. 

В конце концов, фарисеи во дни Иисуса

посещали собрания, 

приобретали новообращенных, 

повиновались правилам, 

жили по высоким стандартам 

и изучали Писание; 

тем не менее, Иисус называл их лицемерами, выбеленными гробами и детьми дьявола 

(Мт 23; Лк 18:9—14).

Закон – это ярмо, от которого верующие освобождены 

(Деян 15:10; Гал 5:1):
10* Что же вы ныне искушаете Бога, желая возложить на выи учеников иго, которого не могли понести ни отцы наши, ни мы? 
1* Итак стойте в свободе, которую даровал нам Христос, и не подвергайтесь опять игу рабства.

Это опекун (попечитель), который уже не нужен людям, усыновленным Богом и имеющим положение взрослых в Его семье 

 (Гал 4:1—7). 
Закон – это рабыня, как Агарь, которая никогда не родила свободного ребенка 

(Гал 4:21—31); 
долговое обязательство, которое полностью погашено за нас 

(Кол 2:14);
14* истребив учением бывшее о нас рукописание, которое было против нас, и Он взял его от среды и пригвоздил ко кресту; тень, которая растаяла, потому что явился истинный Свет 

(Кол 2:16—17);
16* ¶ Итак никто да не осуждает вас за пищу, или питие, или за какой-нибудь праздник, или новомесячие, или субботу:

17* это есть тень будущего, а тело--во Христе.
и муж, который умер, чтобы мы могли «обручиться Христу» и быть свободными 

(Рим 7:1—4). 
Отношение христианина к закону выражено в одном слове: СВОБОДЕН! 

V.
ЗАКОННОЕ   ПРИМЕНЕНИЕ   ЗАКОНА

Но эта свобода, купленная кровью, не дает христианам права отвергать закон Бога и сознательно не подчиняться ему. 

Такое отношение называется словом «антиномианизм» - «против закона». 

Законничество плохо, но антиномианизм еще хуже, так как он превращает свободу во вседозволенность и делает Божий закон нашим врагом вместо того, чтобы делать его нашим слугой. 

Существует законное применение закона в христианской жизни, так как в законе мы видим Иисуса Христа, и в нем открывается праведность Божья. 

Павел исповедовал                  

(Рим 7:12, 22):
12* Посему закон свят, и заповедь свята и праведна и добра.

22* Ибо по внутреннему человеку нахожу удовольствие в законе Божием;
Здесь Павел согласен с псалмопевцем, который написал 

 (Пс 118:97):
97* ¶ (118-97) Как люблю я закон Твой! весь день размышляю о нем.
Когда я проводил серию бесед по изучению Ветхого Завета, я получил гневное письмо от одного слушателя, который написал примерно следующее: «Почему вы проводите так много времени в Ветхом Завете? Он исполнился во Христе! Он больше не применяется! Давайте изучать Новый Завет, потому что в нем живут христиане!»

Я ответил этому брату и объяснил, что 

(1) все Писание, в том числе и ВЗ, богодухновенно и полезно для Божьего народа 

(2 Тим 3:16—17); 

(2) Иисус Христос виден в обоих Заветах 

(Лк 24:27); 

(3) единственным Писанием, которое имела ранняя церковь, был Ветхий Завет, и они сумели засвидетельствовать известному тогда миру; 

(4) Иисус заповедовал нам питаться «всяким словом, исходящим из уст Божьих» 

(Мт 4:4): 
4* Он же сказал ему в ответ: написано: не хлебом одним будет жить человек, но всяким словом, исходящим из уст Божиих.
Тот брат больше мне не писал.

Внешний ветхий завет был заменен словом Божьим, написанным внутри – на наших сердцах – Духом Божьим. 

(2 Кор 3:1-3): 
1* ¶ Неужели нам снова знакомиться с вами? Неужели нужны для нас, как для некоторых, одобрительные письма к вам или от вас?

2* Вы--наше письмо, написанное в сердцах наших, узнаваемое и читаемое всеми человеками;

3* вы показываете собою, что вы--письмо Христово, через служение наше написанное не чернилами, но Духом Бога живаго, не на скрижалях каменных, но на плотяных скрижалях сердца.
Божьи дети имеют Святого Духа, живущего в них, и Он дает нам силу повиноваться Божьей воле и угождать Ему. 

Павел заявил 

(Рим 8:2, 4): 
2* потому что закон духа жизни во Христе Иисусе освободил меня от закона греха и смерти.

4* чтобы оправдание закона исполнилось в нас, живущих не по плоти, но по духу.
Обратите внимание на пассивный залог в Рим 8:4. Мы не исполняем закон нашими собственными силами; Святой Дух исполняет праведность закона в нас и через нас, когда мы поступаем по Духу. 

Вы не можете произвести жизнь или пробудить к жизни, принимая законы. Жизнь подчиняется тем законам, которые вживлены в нее. Если кукуруза не растет в штате Айова, законодательная власть может принимать какие угодно законы, но это не заставит кукурузу расти. 

Если ребенок не растет, как следует, врач-педиатр может устанавливать правила, издавать угрозы и налагать наказания, но ни одна из этих мер не заставит ребенка расти. Рост происходит изнутри. 

Один член церкви сказал: «Моя молитвенная жизнь чахнет, но я решил проводить хотя бы один час в день в молитве, начиная со следующего воскресения». 

Я открыл в своей Библии Рим 711 и прочитал ему 

 (Рим 7:19, 21):
19* Доброго, которого хочу, не делаю, а злое, которого не хочу, делаю.

21* Итак я нахожу закон, что, когда хочу делать доброе, прилежит мне злое.
«Когда мы приняли решение сделать доброе дело, - объяснил я ему, - мы находимся в опасности скатиться от благодати к закону и от веры к усилию над собой. На короткое время мы можем испытывать успех в достижении цели, но возникает противодействие, и вскоре мы возвращаемся туда, откуда мы начинали, и чувствуем себя очень расстроенными». 

“Я рекомендую вам начать молиться о молитве и просить Святого Духа действовать в вас и дать вам молитвенное сердце. 

Именно это сделал один из апостолов: ‘Господи, научи нас молиться’. 

Молитва – это общение с Богом, и вы не должны регулировать или мотивировать общение с помощью законов. Оно происходит из жизни, жизни, в которой действует любовь. Чем сильнее мы любим Бога, тем лучше мы молимся, и эта любовь исходит от Духа Божьего внутри вас”.

Теперь позвольте мне сопоставить это с тем, что я написал о духовном упражнении. Хотя верно то, что только Святой Дух может исполнить праведность закона Божьего в нас, так же верно и то, что мы должны вырабатывать дисциплину и сотрудничать с Духом в том, чего Он хочет от нас. 

Павел называет это жизнью по Духу 

(Рим 8:1, 4): 
1* ¶ Итак нет ныне никакого осуждения тем, которые во Христе Иисусе живут не по плоти, но по духу,

4* чтобы оправдание закона исполнилось в нас, живущих не по плоти, но по духу.
Мне нравится перевод стиха из Новой Интернациональной Версии Галатам 5:25: “Поскольку мы живем Духом, то давайте идти в ногу с Духом”

25* Если мы живем духом, то по духу и поступать должны.
Божьи повеления – это, кроме того, еще и помощь Бога в их исполнении. Если Бог повелевает нам молиться, и если мы имеем желание молиться, то давайте отделим время для молитвы и доверимся помощи Святого Духа. 

Павел напоминает нам 

 (Флп 2:13): 
13* потому что Бог производит в вас и хотение и действие по Своему благоволению.
Пловцы не смогут упражняться в плавании, если они не будут прыгать в воду, а мы, христиане, не сможем расти в нашей молитвенной жизни, если мы не будем молиться 

 (Иак 2:17):
17* Так и вера, если не имеет дел, мертва сама по себе.
VI.
УМЕСТНЫЕ   ВОПРОСЫ

Как я могу определить, что я сползаю в законничество и нахожусь в опасности отпасть от благодати? Честные ответы на некоторые личные вопросы могут помочь мне установить это.  

1. Удовлетворен ли я моей духовной жизнью? 

Если да, то я либо не знаю о том, что Библия говорит о христианском хождении, либо моя христианская жизнь – это пустая рутина, которую я могу выполнять, не ощущая зависимости от Господа.   

Слова Христа Лаодикийской церкви здесь уместны 

 (Отк 3:17):
17* Ибо ты говоришь: `я богат, разбогател и ни в чем не имею нужды'; а не знаешь, что ты несчастен, и жалок, и нищ, и слеп, и наг.
Люди, которые находятся в тюрьме, не сталкиваются с большими задачами (если только они не планируют побег), и их жизнь превращается в монотонный режим. 

Но свободные люди каждый день принимают вызов новых задач; они видят, как испытываются их вера и любовь, но именно этим они растут.  

2. Боюсь ли я разнообразия? 
Мы узнаем, что Бог предусмотрел для Своей церкви как единство, так и разнообразие, и зрелость помогает им гармонично сотрудничать. Но законники непременно должны держаться за однообразие; разнообразие представляет для них угрозу; у них нет необходимой зрелости, чтобы справиться с ним. Они не способны смириться с новой музыкой в богослужении, с новыми подходами к евангелизации или к христианскому образованию. Они голосуют против перемен в церкви, и если церковь меняется, то они сменяют церковь. Помните: вы можете придерживаться консервативного богословия и быть посвященным Господу, но при этом находиться в рабстве законничества. 

3. Представляют ли для меня угрозу и вызывают ли мой гнев люди, которые не соглашаются со мной? 

Этот вопрос следует из предыдущего. Законники всегда должны быть правы. Они никогда не должны серьезно воспринимать достоинства других точек зрения. Они читают только проверенную литературу и слушают только проверенных проповедников. И если у вас – вся истина, то зачем еще дальше учиться? 

Они забывают утверждение Павла: 

“Теперь знаю я отчасти” 

(1 Кор 13:12):

12* Теперь мы видим как бы сквозь тусклое стекло, гадательно, тогда же лицем к лицу; теперь знаю я отчасти, а тогда познаю, подобно как я познан.
Историки согласны с тем, что следующая история недостоверна, но она иллюстрирует этот несгибаемый склад ума. Когда мусульманский завоеватель седьмого века Амр ибн Аль-Ас спросил, что он должен сделать с пергаментами, оставшимися в большой Александрийской библиотеке, халиф ответил: “Если эти писания греков согласуются с Книгой Божьей [Кораном], то они бесполезны, и их не нужно сохранять; если они не согласуются с Кораном, они опасны, и их нужно уничтожить.”13
Когда законники встречаются с новыми людьми, они склонны к подозрительности. Вместо того чтобы найти, что у них общего с новыми знакомыми, они стараются обнаружить, в каких мнениях они расходятся. Чарльз Сперджен предостерегал своих слушателей опасаться верующих, которые «ходят вокруг вас с револьвером в кармане».

4. Отношусь ли я критически к другим верующим, и чувствую ли я себя выше них? 

Иисус 

(Лк 18:9):
9* ¶ Сказал также к некоторым, которые уверены были о себе, что они праведны, и уничижали других, следующую притчу:
Бог может дать нам возможность увидеть некоторые истины более ясно, чем их видят другие, и повиноваться Его заповедям более верно; но это не дает нам права умалять наших друзей или хвастаться. 

Наоборот, нам лучше «искать того, что служит к миру и ко взаимному назиданию» 

(Рим 14:19):
19* Итак будем искать того, что служит к миру и ко взаимному назиданию.
5. Является ли моя духовная жизнь предсказуемой? 

Когда я начинал свое служение под руководством Петра Дейнеки, он, бывало, говорил нам на молитвенных собраниях: “Давайте все помолимся по кругу и отделаемся от наших любимых молитв, и тогда мы сможем по-настоящему приступить к делу и помолиться”. Это срабатывало! Мы все молились и убирали холодный пепел с алтаря, а потом Бог зажигал свежий огонь, и мы молились с участием и энтузиазмом. 

Я каждый день молюсь о чем-то, но я надеюсь, что мои молитвы не надоедают Богу. Несомненно, я не был бы рад, если бы мои дети и внуки никогда не сменяли тему разговора со мной.   

Я ничему не могу научить Бога, но если Он повелевает мне петь «новую песнь»  

 (Пс 95:1),
1* ¶ (95-1) Воспойте Господу песнь новую; воспойте Господу, вся земля;
то, я думаю, Он будет рад, когда услышит, что я молюсь новой молитвой. 

Мы уже узнали, что для эффективной жизни посвящения нам нужны система, порядок и дисциплина, но это не означает, что мы не можем время от времени вносить изменения. 

Хорошо иметь систему, если только она нас не парализует. Можем быть, мне нужно почитать новый перевод Библии или выбрать новое расписание для чтения. Возможно, я должен пересмотреть список молитвенных нужд в свете изменившихся обстоятельств. 

Какую часть моей молитвы я посвящаю только моим собственным интересам? Сократ говорил Платону: «Жизнь без исследования не стоит жить». Интересно, как это утверждение касается жизни посвящения? 

6. Живу ли я под бременем вины? 

Очень часто жизнь законника связана с негативом и втайне несчастна. Законники ставят для себя такие высокие стандарты и пытаются достигнуть таких головокружительных целей, что они постоянно молятся

 (Рим 7:24):
24* Бедный я человек! кто избавит меня от сего тела смерти?
Они похожи на старшего брата (Лк 15), который предпочел спорить с отцом, чем простить своего брата и пойти и радоваться на пиру! Или на злого Иону, который сидел вне города, надеясь увидеть, как Бог уничтожит его! 

Как дети Божьи, мы должны поддерживать чувствительную совесть и быть готовыми исповедовать наши грехи, но нам не следует культивировать негативный взгляд на христианскую жизнь и думать, что постоянное ощущение вины – это и есть признак посвящения. Христиане живут в сфере благодати (Рим 5:1—5), и им действительно не нужно что-то доказывать Отцу. Когда мы имеем больше нужд, Он посылает больше благодати 

 (Иак 4:6):
6* Но тем большую дает благодать; посему и сказано: Бог гордым противится, а смиренным дает благодать.
Отец хочет, чтобы мы полюбили больше свободы, и Он поможет нам в этом, если мы позволим Ему. 

7. Являюсь ли я благословением для других людей? 

Стоит обратить внимание на то, что Иисус привлекал грешников, тогда как книжники и фарисеи отталкивали их 

 (Лк 15:1—2):
1* ¶ Приближались к Нему все мытари и грешники слушать Его.

2* Фарисеи же и книжники роптали, говоря: Он принимает грешников и ест с ними.
Законники обычно притягивают к себе только законников, и вместе они формируют оборонительное культовое единство, которое лучше годится для возведения стен, чем для строительства мостов. 

В 1757 году Джон Ньютон, автор песни “О, благодать”, написал письмо Джорджу Уайтфилду, и часть его станет хорошим завершением этой главы. 

“Чем дольше я живу, тем больше я вижу тщету и греховность наших нехристианских споров; они съедают жизненно важные части религии. Мне скорбно думать о том, как часто я таким образом тратил свое время и силы, делая вид, что присматриваю за виноградниками других людей, в то время как я пренебрегал своим; когда бревно в моем глазе настолько ограничивало мое зрение, что я не мог рассмотреть ничего, кроме соринки в глазе моего ближнего… Я допускаю, что каждая часть евангельской истины драгоценна, что заблуждения изобилуют, и что нашим долгом является нести честное свидетельство о том, в чем Господь позволил нам черпать утешение, и этим кротко наставлять тех, которые поддаются наставлениям; однако я никак не могу видеть своим долгом, и, скорее, я думаю, что это было бы моим грехом, пытаться вносить мои понятия в головы других людей …  Когда наш Господь беседовал с Петром, после его падения и восстановления, Он не спросил: «Ты мудр, учен и красноречив?» Он не сказал: «У тебя ясные и здравые ортодоксальные понятия?» 
Но только это: «Любишь ли ты Меня?» Ответ на этот вопрос тогда был достаточным; почему бы ему не быть таким и сегодня?”14

ПРИМЕЧАНИЯ

1.
Мне трудно понять, как человек, который тщательно исследовал Библию, может назвать ее дискриминационной книгой. 

Бог Отец – это Дух (Ин 4:24), поэтому Он не имеет тела и пола. Поскольку Библия возникла в древней еврейской культуре, которая была сугубо мужской, образы, которые используются для описания Бога, - преимущественно мужские: отец, воин, пастырь, царь и т.д. Мы называем Бога «Он», потому что Бог – это Личность, а не вещь. Бог-Дух не имеет пола и обитает в телах как верующих мужчин, так и верующих женщин. Иисус умер, чтобы создать Церковь, в которой «нет уже Иудея, ни язычника; нет раба, ни свободного; нет мужеского пола, ни женского: ибо все вы одно во Христе Иисусе» (Гал 3:28).

2.
См. Вт 1:30—31; 32:6; Пс 67:6; 88:27; 102:13; Ис 63:16; 64:8; Иер 3:4,19; Мал 1:6; 2:10. 

Новозаветные ссылки многочисленны и хорошо знакомы. 

Иисус использовал имя “Отец” 53 раза в беседе в горнице и в Своей первосвященнической молитве (Ин 13—17).

3.
Ис 40—66 – это “книга утешения”, главная тема которой – утешения, посылаемые Богом Своим нуждающимся детям.  (См. 40:1—2; 51:3,12; 57:18; 61:1—3.)

4.
В этом отрывке Бог Отец поет. Бог Сын пел на пасху в горнице (Мт 26:30; Мк 14:26), а также в день Своего воскресения  (Пс 21:23; Евр 2:12). Бог Дух поет через церковь, когда народ Божий поклоняется Ему (Еф 5:18—20).

5.
Образ нахождения под Божьим крылом часто связан с безопасностью цыплят под крылом курицы, но он также может указывать на крылья херувима во Святом-святых в скинии или в храме. Быть «под Его крыльями» означает находиться в святом месте защиты и общения с Богом. (См. Руфь 2:12; Пс 35:7—8; 60:3-4.)

6.
George MacDonald, Creation in Christ (Wheaton, Ill.: Harold Shaw Publishers, 1976), стр. 10.

7.
См. Robert Payne, The Life and Death of Adolph Hitler (New York:Praeger, 1973), стр.167.

8.
Когда некоторые люди читают историю церкви, они приходят в уныние от огромного количества описываемых споров, конфликтов и соборов. Но они забывают о том, что веру церкви стоит защищать, и многие защищали ее ценой своей жизни. На протяжении веков церкви приходилось сражаться с разношерстными ересями, и единственным способом защиты веры и установления здравой доктрины была борьба с врагом. 

Если бы не мужественное свидетельство христианских богословов в прошлые века, “вера, однажды преданная святым” (Иуд 3) лежала бы в руинах. 

Давайте воздадим благодарность за смелых верующих, которые отстояли основные символы веры, помогающие нас сегодня выражать христианскую веру. 

9.
Практическое изложение Послания к Галатам слушайте на аудиокассетах.

10.
“Отпасть от благодати” не означает “потерять свое спасение”. Это означает перестать жить в сфере божественного провидения и переместиться в сферу усилий над собой. Если мы живем в сфере закона, тогда нам приходится пытаться угодить Богу своими собственными силами, в результате чего – горькое разочарование и провал. Но если мы живем в сфере благодати, Бог действует в нас и через нас своей благодатью; и результатом является свобода и духовный рост. 

11.
Вопрос, на который отвечает Рим 6, - следующий: «Как я могу прекратить делать злое?» Ответ – наше отождествление со Христом в Его смерти, погребении и воскресении. Ветхая жизнь погребена, и мы воскресли, чтобы ходить в обновленной жизни. 

Вопрос, на который отвечает Рим 7, - следующий: “Во мне по-прежнему живет природа, которая склонна ко греху. Как же я вообще могу делать доброе?” 

Ответ – служение Святого Духа в жизни верующего, который поступает по Духу и мыслит о духовном. 

Rим 7 описывает опыт Павла как обращенного человека, которому противостоит Божий святой закон и его собственная греховная природа. В этой главе Бог предостерегает верующего не полагаться на самоопределение в росте собственной святости. Закон греха и смерти говорит, что как только я решу моими собственными силами сделать доброе дело, я не сделаю этого; и как только я решу моими собственными силами не делать злого, я непременно сделаю злое. Единственный способ, как противодействовать закону греха и смерти, - это подчиниться «закону Духа жизни во Христе Иисусе».

Бог не аннулировал закон греха и смерти, так как возмездие за грех – по-прежнему смерть; просто Он ввел в действие новый закон, основанный на смерти и воскресении Иисуса Христа.

Подобно тому, как закон аэродинамики противостоит закону всемирного тяготения, так закон Духа жизни превозмогает закон греха и смерти.

12.
Очевидно, что я намекаю не на доктринальные перемены, которые ослабляют свидетельство церкви, а на смену поколений, которая затрагивает всех людей и группы. Некоторые элементы современного поколения беспокоят меня, но я не делают их критерием состояния общения или ортодоксальности. 

13.
Will Durant, The Age of Faith (New York: Simon and Schuster, 1950), стр.282—83.

14.
John Newton, Voice of the Heart (Chicago: Moody Press, 1950),  стр.288.
