Пророчество и тысячелетнее царство 

Тысячелетие – это совершенный путь к концу времени. Только Бог мог разработать программу, которая приведет к концу Его изобретение, называемое временем, таким образом, что все, испачканное грехом и сатаной, будет восстановлено, Божьи обетования будут исполнены, Его праведность будет полностью подтверждена и явлена, и всякое законное человеческое стремление к миру и справедливости будет удовлетворено. 

Все это, и даже более этого, произойдет, когда Иисус Христос установит свое тысячелетнее царство на земле. Мы называем это словом «тысячелетие» (из латинского - «миллениум»), которым переводится греческое слово «чилиас», означающее «тысяча». 

Некоторые люди считают, что это просто символический термин для обозначения времени, так что тысячелетнее царство – это не буквальное выражение, а просто способ именования вечности. 

Однако Иоанн использовал этот термин шесть раз в Отк 20:1-7 для описания периода после Великой скорби, и он не дал никакого указания воспринимать его метафорически. Тысячелетие – это определенный период времени. Тысячелетие – это совершенный путь к концу времени, потому что непосредственно за ним следует вечность. Во время тысячелетнего правления Христа Бог восстановит Свое творение, и человек получит то, чего он всегда желал, а именно утопию на земле. 

Сегодня все желают жить в утопии. Все люди во всем мире желают мира и процветания. Проблема заключается в том, что мир не хочет мира и процветания на Божьих условиях, и вследствие греха, живущего в человеческом сердце, никакие усилия человека никогда не создадут этот рай. 

На земле не возникнет утопии, пока Сам Иисус не принесет ее, и Он совершит это на Своих условиях. Его враги будут уничтожены в Армагеддоне, сатана будет скован на 1000 лет, а антихрист и лжепророк будут отправлены в ад. Никто не сможет помешать Христу во вступлении в царствование. 

Давайте посмотрим, что Библия говорит об этом славном периоде времени. 

I. Полнота тысячелетия 

Поскольку тысячелетнее царство – это завершение времени и кульминация истории, Бог в этот золотой век окончательно исполнит Свои цели для Иисуса Христа, для человечества в целом и для Израиля. 

А. Восстановление праведного правления 

Тысячелетнее царство Христа восстановит правильный порядок творения, который был прерван и перевёрнут, когда грех вошел в человеческий род. Самая важная цель, которая будет достигнута в тысячелетнем царстве, - это то, что Иисус Христос займет Свой праведный престол Правителя земли. Бог предназначил Ему править, и именно эта цель будет славно выполнена в это время. 

Во время тысячелетнего царства также осуществится цель и божественное предназначение для человечества. 

Бог повелел Адаму и Еве властвовать над творением (Быт 1:26-28; см. Пс 8:7-9): 

26  И сказал Бог: сотворим человека по образу Нашему [и] по подобию Нашему, и да владычествуют они над рыбами морскими, и над птицами небесными, [и над зверями,] и над скотом, и над всею землею, и над всеми гадами, пресмыкающимися по земле. 

27  И сотворил Бог человека по образу Своему, по образу Божию сотворил его; мужчину и женщину сотворил их. 

28  И благословил их Бог, и сказал им Бог: плодитесь и размножайтесь, и наполняйте землю, и обладайте ею, и владычествуйте над рыбами морскими [и над зверями,] и над птицами небесными, [и над всяким скотом, и над всею землею,] и над всяким животным, пресмыкающимся по земле.

7  поставил его владыкою над делами рук Твоих; все положил под ноги его: 

8  овец и волов всех, и также полевых зверей, 

9  птиц небесных и рыб морских, все, преходящее морскими стезями.

Согрешив, они лишились этого господства. Но Иисус Христос, Последний Адам, заместил первого Адама как главу рода человеческого, когда Он умер за грех и победоносно восстал над грехом, смертью и сатаной. 

Итак, когда Христос воцарится, мы воцаримся с Ним, так как Бог нейтрализует последствия греха и вернет человечеству владычество, о котором Он повелевал человеческому роду в Эдеме. В самом деле, Библия часто сравнивает царство Христа с Эдемом. Пророк Иезекииль писал (Иез 36:35; см. Ис 51:3): 

35  тогда скажут: `эта опустелая земля сделалась, как сад Едемский; и эти развалившиеся и опустелые и разоренные города укреплены и населены'.

Первый Адам был сотворен в совершенной среде абсолютной невинности. Но царство будет еще более совершенным, потому что Последний Адам будет царствовать в совершенной среде абсолютной праведности. 

Б. Исполнение для Израиля

Тысячелетие также будет означать завершение и исполнение Божьих целей для Израиля. Бог обещал относительно Израиля следующее (Ам 9:15):

15  И водворю их на земле их, и они не будут более исторгаемы из земли своей, которую Я дал им, говорит Господь Бог твой.

Бог не только обещал Израилю, что Он даст им их землю, но и то, что они будут постоянными жителями на своей земле. Сегодня этого еще нет. Израиля населяет только часть земли, которую Бог обещал Аврааму. Но в тысячелетнем царстве Израиль получит обратно всю свою землю. Не будет торговли землей в обмен на мир с арабами. 

Также в тысячелетнем царстве Израиль будет иметь своего праведного Царя. Когда Иисус в первый раз представил Себя евреям как их Царь, Он был отвергнут. Через Его рождение в Вифлееме исполнилось Божье обетование Царя, как это признали и религиозные лидеры, когда к ним пришли волхвы (Мт 2:6). Но Иисус проиллюстрировал отвержение Его иудеями в Своей притче о человеке высокого рода, который отправился получить царство. Его подданные послали своему господину сообщение (Лк 19:14): 

Не хотим, чтобы он царствовал над нами.

Это была официальная позиция Израиля по отношению к Иисусу. Но Бог пообещал Давиду, что его Сын будет царствовать на его троне вовеки. Иисус Христос – это Сын Давида, и Он получит престол в Иерусалиме и будет править в Своем царстве. При этом правление Христа в Иерусалиме будет праведной диктатурой. 

Ис 2:2

И будет в последние дни, гора дома Господня будет поставлена во главу гор и возвысится над холмами, и потекут к ней все народы.

В тысячелетнем царстве Иерусалим будет столицей мира (Ис 2:3; Иер 3:17-18; Зах 14:16), и именно поэтому битва в Армагеддоне будет происходить за право контроля над Иерусалимом. 

Царство будет золотым веком восстановления Израиля и исполнения всего того, что Бог обещал и намеревался сделать для Своего избранного народа. 

В. Обнаружение источника греха

Прежде чем мы отправимся дальше, я хотел бы поделиться интересным наблюдением относительно тысячелетия. В этот период обнаружится истинный источник греха, который поражал род человеческий со времени Адама, и в это время также будет положен конец греху. 

Позже мы поговорим более подробно о конце греха, когда мы будем рассматривать последнее краткое восстание сатаны и грешного человека в конце тысячелетия. Но нам необходимо вспомнить, что во время тысячелетнего периода, даже когда сатана будет скован (Отк 20:1-3), грех по-прежнему будет присутствовать в сердцах многих людей. Ясно, что Царь не будет мириться с противлением во время Его царствования. Христос будет расправляться с любым намеком на сопротивление быстро и справедливо. 

Но во время тысячелетия родятся люди, которые не захотят, чтобы Христос царствовал над ними, и когда сатана будет отпущен на короткое время в конце периода царства, эти мятежники последуют за ним в погибель. 

Итак, каким образом тысячелетие откроет истинный источник греха? 

Оно покажет, что настоящая проблема греха лежит в человеческом сердце.

В царстве не будет активного действия дьявола – не будет искусителя; не будет обманщика; не будет лжеца. Никто не будет обманут, искушен или введен в грех сатаной. Если сатана будет связан, то понятно, что некому будет давать поручения и его демонам, так что во время тысячелетия не будет искушений, вызванных демоническими силами. Поэтому те, которые решат отвергнуть Царя Иисуса и восстать, сделают это в своих собственных сердцах, независимо от сатаны. Они выберут грех посреди идеальной среды обитания с абсолютно праведным Правителем на престоле. 

Тысячелетие покажет, что причина греха – не в сатане и не в среде обитания, а во зле, которое гнездится в человеческом сердце. Конец тысячелетия положит конец греху. 

II. Церковь в тысячелетнем царстве

Мы уже заметили, что Церковь занимает особое место в царстве, место рядом с Иисусом Христом как Его Невеста. Мы войдем в царство с прославленными телами, которые нам будут даны при восхищении, в отличие от людей, которые переживут Великую скорбь и войдут в Царство в своих природных телах. 

А. Брак Агнца

Отк 19:7-9 описывает великое событие, ожидающее Церковь, когда Христос придет за Своей Невестой: 

7  Возрадуемся и возвеселимся и воздадим Ему славу; ибо наступил брак Агнца, и жена Его приготовила себя. 

8  И дано было ей облечься в виссон чистый и светлый; виссон же есть праведность святых. 

9  И сказал мне Ангел: напиши: блаженны званые на брачную вечерю Агнца. И сказал мне: сии суть истинные слова Божии.

Брачный пир Иисуса Христа, на котором Он примет Свою Невесту, Церковь, за которую Он умер (см. Еф 5:25-27), будет славным событием. Для того чтобы хорошо понять, каким славным оно будет, нам нужно сравнить его с восточной свадьбой, аналогию с которой здесь описывает апостол Иоанн. 

В библейские времена свадьбы на Востоке состояли из четырех отдельных частей. Свадьба начиналась помолвкой, т.е. мероприятием, предпринимаемым отцом для приобретения невесты для своего сына. Помолвка была юридическим договором и считалась такой же обязательной и священной, как и сама свадьба. Вот почему Иосиф был готов развестись с Марией, когда он обнаружил, что она беременна, хотя они были всего лишь помолвлены (Мт 1:18-19):

18  Рождество Иисуса Христа было так: по обручении Матери Его Марии с Иосифом, прежде нежели сочетались они, оказалось, что Она имеет во чреве от Духа Святаго. 

19  Иосиф же муж Ее, будучи праведен и не желая огласить Ее, хотел тайно отпустить Ее.

Отец мог договориться о свадьбе своего сына задолго до достижения сыном брачного возраста, заключив соглашение с отцом будущей невесты. Это соглашение означало, что когда эти двое молодых людей придут в совершеннолетний возраст, они поженятся, и до этого дня должны хранить себя друг для друга. Это соглашение признавалось юридически. Павел использовал эту концепцию при описании отношений Церкви и Христа и роли Павла в этом союзе (2 Кор 11:2): 

2  Ибо я ревную о вас ревностью Божиею; потому что я обручил вас единому мужу, чтобы представить Христу чистою девою.

Каждый христианин стал частью Христовой Невесты, Церкви, и стал «помолвленным» с Ним в момент спасения. Мы принадлежим Христу, хотя мы еще не пришли на брачную церемонию. Поэтому отдать себя кому-либо или чему-либо другому означает духовное прелюбодеяние. 

Часто между помолвкой и самой свадьбой проходил большой промежуток времени. Для большинства верующих пройдет большое время между спасением и моментом, когда они будет соединены с их Возлюбленным при Восхищении. 

Павла беспокоило, что в ряды церкви проникнут лжеучителя и уведут коринфян от их верности Иисусу Христу во время периода их «помолвки». Мы действительно обручены Христу «прежде создания мира» (Еф 1:4), так что, с точки зрения небес, мы помолвлены уже давно.

Наше обручение Христу будет продолжаться до тех пор, пока Он не придет за Своей Невестой во время восхищения. 

Это соответствует второму этапу восточной свадьбы. Жених приходил в дом невесты, чтобы взять ее в дом своего отца, чтобы она была со своим мужем там, где он. Вот почему Иисус говорил нам, что Он идет в дом Своего Отца, чтобы приготовить для нас место, чтобы мы были с Ним там, где Он (см Ин 14:1-3).

Третий этап свадьбы – это сам свадебный прием, или пир, на котором жених знакомил свою невесту с ее новой семьей и новой жизнью. Жених приглашал свою семью и своих друзей на свадебный прием, который мог продолжаться долгое время и превращался в настоящий праздник. 

Люди в той культуре не ограничивались краткой официальной церемонией перед чиновником и приемом, который заканчивался через несколько часов. В зависимости от богатства отца жениха, прием мог продолжаться многие дни и даже недели и состоять из изысканных обедов. 

Знаете ли! 

Наш небесный Отец очень богат! 

Поэтому свадебный прием Его Сына, брачный пир Агнца, будет продолжаться тысячу лет. 

На свадьбе все любуются невестой. Люди охают и ахают, когда они видят невесту в ее прекрасном свадебном наряде, украшенную для своего мужа. Люди в тысячелетнем царстве, которые по-прежнему будут иметь свои природные тела, будут любоваться Церковью, так как мы будем иметь прославленные тела, похожие не тело Христа. Иоанн говорит (1 Ин 3:2):
будем подобны Ему…

Конечно, самое пристальное внимание на этом брачном пире будет уделено Жениху, Иисусу Христу. Когда Он появится во всей Своей славе, у людей перехватит дыхание. Сияние славы Невесты будет просто отражением Его славы. 

Четвертым и последним этапом восточной свадьбы было «счастливое продолжение», когда невеста и жених уходили и начинали наслаждаться совместной жизнью. 

В нашем случае это соответствует вечности радости и счастья со Христом. 

Для Церкви начнется особое время, когда Христос установит Свое царство. 

Б. Царствование со Христом

Как Невеста Христа в Его царстве, мы также будем царствовать с Ним, подобно тому, как жена царя разделяет престол с Ним. 

Павел сказал, что Церковь будет судить мир и даже ангелов (см. 1 Кор 6:2-3 и Отк 20:4). Иоанн сказал, что воскресшие святые будут править со Христом тысячу лет. 

Библия говорит, что мы – сонаследники Христу (Рим 8:17), и наш уровень власти в царстве зависит от нашей верности Ему на земле. Этим объясняется, почему Иисус наградил первых двух слуг властью соответственно над двумя и пятью городами (Лк 19:15-19). Иисус будет осуществлять свое царствование через нас. Сменив образ Невесты, мы будем Христовыми правителями в тысячелетнем царстве. Мы будем царствовать с Ним. 

III. Характер тысячелетнего царства

На что будет похоже тысячелетнее царство? Чего мы можем ожидать во время правления Христа на земле? Мы назвали тысячелетие золотым веком человека, и оно действительно будет таковым, потому что, как было сказано выше, всякая неправда в этом мире будет исправляться приводиться в порядок. 

А. Время долгой продолжительности жизни

Первое, что я хотел бы подчеркнуть относительно тысячелетия, - это то, что человек будет иметь долгую жизнь, о которой люди всегда мечтали. Продолжительность жизни, однако, не будет играть роли для верующих, которые будут восхищены и вернутся со Христом, так как мы будем иметь тела воскресения. Но те, которые будут спасены в конце Скорби, те, которых Иисус называет Своими овцами (Мт 25:31-40), войдут в тысячелетнее царство в своих естественных телах и будут производить потомство, как мы уже видели. Они будут жить на земле, которой будет возвращено ее первоначальное совершенство, красота и плодородие, в среде, в которой долгая жизнь станет нормой: 

20  Там не будет более малолетнего и старца, который не достигал бы полноты дней своих; ибо столетний будет умирать юношею, но столетний грешник будет проклинаем.

Единственной причиной, почему некоторые люди будут умирать молодыми и не проживут долгих дней в тысячелетнем царстве, будет то, что они окажутся весьма безрассудными и восстанут против Иисуса Христа. 

Здесь перед нами предстает второе свойство тысячелетнего периода. 

Б. Восстание не допускается

Когда Иисус Христос воссядет на Своем престоле, не будет допускаться никакое восстание или неповиновение. Христос будет «пасти их жезлом железным» (Отк 19:15).

Так и должно быть, поскольку мы говорим об идеальном Царе, Который будет править в совершенной праведности и мире. Иисус будет требовать послушания, и Он его получит. Те, кто не захотят подчиняться из любви к Нему, будут вынуждены делать это из страха перед Его железным жезлом. 

Даже природа и мир животных подчинятся контролю Христа (Ис 65:25):

25  Волк и ягненок будут пастись вместе, и лев, как вол, будет есть солому, а для змея прах будет пищею: они не будут причинять зла и вреда на всей святой горе Моей, говорит Господь.

Ничему и никому в природе не будет позволено восставать или проявлять себя неправедно. Даже маленькие дети будут чувствовать себя в безопасности с прежде хищными животными (см. Ис 11:6-8), так как владычество над природой, которое было отдано первому Адаму, будет восстановлено Христом, Последним Адамом, в тысячелетии.

В. Время полного осуществления

Мне нравится эта характеристика тысячелетия. Все ограничения и разочарования, которые мы испытываем здесь, на земле, будут отменены. 

Исаия говорит (65:21-22а,23):

21  И буду строить домы и жить в них, и насаждать виноградники и есть плоды их. 

22  Не будут строить, чтобы другой жил, не будут насаждать, чтобы другой ел; ибо дни народа Моего будут, как дни дерева, и избранные Мои долго будут пользоваться изделием рук своих. 

23  Не будут трудиться напрасно и рождать детей на горе; ибо будут семенем, благословенным от Господа, и потомки их с ними.

Ваш труд не будет напрасным в тысячелетнем царстве. Вы не увидите, как ваши наибольшие усилия проваливаются или тают, как дым, и не построите что-то только для того, чтобы увидеть, как другой будет пользоваться этим. В царстве вы будете пользоваться плодом вашего собственного труда. Недостижение будет невозможным. 

Г.  Время совершенной праведности

Мы уже несколько раз подчеркивали эту характеристику тысячелетия, но позвольте мне привести вам прекрасный отрывок, который описывает характер царствования Иисуса Христа. Пророк Исаия сказал о Царе, Который будет править (Ис 11:2): 

2  и почиет на нем Дух Господень, дух премудрости и разума, дух совета и крепости, дух ведения и благочестия;

После этого Исаия описывает полноту Духа, Который почиет на Христе. Так как Христос будет править в полноте Святого Духа, Его правление будет полностью отличаться от любого правительства, которое мы видели доселе. Например (Ис 11:3-5):

3  и страхом Господним исполнится, и будет судить не по взгляду очей Своих и не по слуху ушей Своих решать дела. 

4  Он будет судить бедных по правде, и дела страдальцев земли решать по истине; и жезлом уст Своих поразит землю, и духом уст Своих убьет нечестивого. 

5  И будет препоясанием чресл Его правда, и препоясанием бедр Его - истина.

Люди говорят, что они желают от своих правителей справедливости и честности. Сегодня такое время, когда трудно найти честных людей, которые могут занять высокие должности в правительстве. Но это не будет проблемой, когда Иисус Христос возьмет бразды правления в Свои руки. Его правление в тысячелетнем царстве будет тысячелетием совершенной справедливости и праведности. 

Земля также будет изобиловать здоровьем и процветанием (Ис 29:18; 32:3,4; 33:24; 35:5,6). Все это будет происходить потому, что вся земля будет наполнена ведением Бога (Ис 11:9; 32:15; 44:3), и Бог будет лично общаться с сердцами Своего народа (Иер 31:33,34). 

IV. Кульминация тысячелетия

Когда тысячелетие подойдет к концу, и тысяча лет закончатся, Библия говорит (Отк 20:7): 

7  Когда же окончится тысяча лет, сатана будет освобожден из темницы своей и выйдет обольщать народы, находящиеся на четырех углах земли, Гога и Магога, и собирать их на брань; число их как песок морской.

Сатана соберет всех мятежников для еще одной попытки свергнуть Бога. 

А. Сатана отпущен и осужден

Сатана «выйдет обольщать народы» и соберет такую многочисленную армию повстанцев, «как песок морской» (Отк 20:8):

8  И вышли на широту земли, и окружили стан святых и город возлюбленный.

Армия сатаны окружит Иерусалим, но битва закончится, не успев начаться (Отк 20:9):

9  И ниспал огонь с неба от Бога и пожрал их;

Тогда дьявол получит то, чего он заслуживает, окончательно и навеки (Отк 20:10):

10  а диавол, прельщавший их, ввержен в озеро огненное и серное, где зверь и лжепророк, и будут мучиться день и ночь во веки веков.

Б. Мятежники выявлены и осуждены

Мы знаем, что в тысячелетнем царстве будут люди, которые отвергнут Христа и захотят восстать против Его правления. Но даже когда мы читаем об этом в Писании, нам трудно поверить в то, что люди восстанут в такой идеальной среде. Среди этой массы человечества сатана найдет достаточно грешников, чтобы сколотить такую огромную армию, которую невозможно сосчитать. Он выведет наружу грех, который эти неверующие люди таили внутри. Огромный размер такой армии несложно объяснить, если подумать обо всех детях, которые родятся в течение тысячелетия. А тот факт, что люди будут жить гораздо дольше, указывает на то, что население тысячелетнего царства будет огромным. 

Это краткое восстание будет последним проявлением сатаны и последним проявлением грешного человека. Эти возмутители прожили в идеальном мире, не опасаясь преступлений и насилия. Эти дети могли играть со львами, как с домашними животными, потому что природа находится во власти человека. Но некоторые люди не захотят иметь Бога, даже хотя и все будет идеальным. Чтобы увидеть это, вам не нужно отправляться в тысячелетнее царство. Это присущая человеческая черта, характерная сегодня. 

Чем лучше становится жизнь для некоторых людей, тем выше вероятность того, что они придут к заключению, что Бог им не нужен. 

Итак, история закончится последним восстанием сатаны и его вечным осуждением. Те, которые принадлежат Христу, будут введены в вечность, а те, которые отвергнут Его, предстанут перед Богом на суд у Великого Белого Престола. 

История завершится окончательной и полной победой Бога. 

В. Передача царства

Согласно 1 Кор 15:24-26, в конце царства Иисус Христос передаст бразды правления Богу Отцу. Павел описывает этот изумительный момент:

24  А затем конец, когда Он предаст Царство Богу и Отцу, когда упразднит всякое начальство и всякую власть и силу. 

25  Ибо Ему надлежит царствовать, доколе низложит всех врагов под ноги Свои. 

26  Последний же враг истребится - смерть

Христос поразит всех Своих врагов во время Своего совершенного правления как Царь, а затем передаст Свое царство Отцу, чтобы продлить правление небес на всю вечность. То, что было принято в тысячелетнем царстве, станет нормальной, вечной работой небес. Иисус Христос вернется к Своему Отцу и скажет: «Я исполнил Мое царствование. Теперь царство Твое». 

V. Подготовка к царству

Замечательно говорить о будущем славном царстве нашего Господа Иисуса Христа. Но в этом таится опасность, опасность, что кто-то скажет: «Все хорошо, и когда царство придет, оно будет прекрасно. Но я не могу жить сладкими грезами; я должен жить сегодняшними серыми буднями». 

Такой настрой ума возникает из серьезного непонимания цели Христа для Церкви, а также Его цели в откровении нам истины о тысячелетнем царстве. 

Вы видите, Библия не говорит нам о царстве так, что мы лишь можем грезить о будущем и избегать суровой реальности настоящего. Наша задача как Церкви – моделировать царство на земле здесь и сейчас так, чтобы люди привлекались ко Христу и желали стать частью Его царства. Призвание Церкви – запустить механизмы царства. 

В стихах 1 Кор 6:2-3, которые мы упоминали раньше, Павел использовал тот факт, что святые будут судить мир и ангелов, чтобы сказать коринфянам: «Вы – такие жалкие люди, которым предстоит занять такое высокое положение, не можете даже рассудить друг друга и уладить между собой земные дела, не таская друг друга по судам?»

2  Разве не знаете, что святые будут судить мир? Если же вами будет судим мир, то неужели вы недостойны судить маловажные дела? 

3  Разве не знаете, что мы будем судить ангелов, не тем ли более дела житейские?

Павел использовал реальность будущего царства, чтобы показать телу Христа, как оно должно функционировать в настоящее время. 

Причина, почему мы изучаем пророчество, не в том, что мы хотим удовлетворить наше любопытство, а в том, чтобы научиться, как мы должны действовать в ожидании возвращения Христа. 

Церковь назначена быть Божьим анонсом будущего представления. Люди должны смотреть на нас и говорить: «О, если анонс хорош, то полное представление должно быть потрясающим!»

Является ли ваша жизнь анонсом царства? 

