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Введение 

«Да приидет Царствие Твое; да будет воля Твоя и на земле, как на небе». Несчетное количество раз каждый день уже в течение почти 2000 лет христиане всего земного шара произносят эту молитву, следуя примеру, который Иисус дал Своим ученикам, что записано в Мт 6:9-13 и Лк 11:2-4.

На протяжении своей истории мир видел немало царств, династий и империй. Они восставали и падали, гонимые по страницам истории, как листья в осенний день. Некоторые из них были величественны и облечены славой, а другие порабощали и безжалостно истребляли собственное население. Независимо от того, какими мы помним их, все они имеют один общий знаменатель – во всех них лидером является человек. Даже в наши дни многие думают, что если бы мы только могли поставить правильных людей на политическую службу, человечество получило бы полную свободу и могло бы достигнуть вершины своего потенциала. 

Существует немало взглядов на историю и на ее соотношение с будущим. Некоторые люди считают, что она развивается циклами, а другие с ностальгией озираются на «золотой век». Некоторые говорят, что история прогрессирует согласно «законам природы», а другие утверждают, что она по этим же самым законам регрессирует. При обилии всех этих представлений, Библия дает ясный и определенный ответ на вопросы о будущем. История и человеческие события направляются в определенное место, и в какое-то время в будущем наступит славное царство. Молитвы христиан будут отвечены, и Сам Бог, в Личности Иисуса Христа, второе Лицо Троицы, будет царствовать и править в течение 1000 дет в Своем царстве. Так что лучшие дни еще впереди!

Человеческая история помещена посередине между двумя «раями». Первый рай начался в Эдемском саду, но грехопадение принесло страдание и скорбь Божьего проклятия. Человеку были даны полномочия развивать из сада город Божий. Но вместо Нового Иерусалима результатом оказался Вавилон и царство человека. Со вмешательством Христа в историю (вначале в уничижении, потом в славе) человечество еще вернется в рай, на этот раз в городе Новом Иерусалиме. 

В наши дни история движется к установлению Божьей победы и правления на земле через Иисуса Христа и Его людей. Но каковы подробности этого? Что говорит Библия о будущем тысячелетнем царстве, или миллениуме? В самом деле, Библия говорит по этому предмету очень много. Давайте вместе рассмотрим ее учение. 

Часть 1. Что такое тысячелетнее царство? 

1. Где Библия учит о миллениуме? 

Если вы станете искать в симфонии русской Библии выражение «тысячелетнее царство», вы, наверное, будете разочарованы. Имеется много библейских отрывков, которые учат о тысячелетнем царстве, хотя сами эти слова не упоминаются. Миллениум – это библейская доктрина и богословская концепция, выведенная из многих отрывков. Как и многие другие богословские термины, слово «миллениум» происходит из латинского языка. Оно указывает на продолжительность периода, в течение которого, по утверждению Библии, на земле будет длиться мессианское царство перед окончанием истории. 

Слово «миллениум» происходит от латинского слова «милле», что означает «тысяча». Греческое слово, означающее миллениум, происходит от слова «чилиас», то есть, тысяча, и «аннус», то есть, год. Греческий термин употреблен шесть раз в оригинальном тексте 20-й главы Откровения для указания на продолжительность царства Христа на земле перед разрушением старого неба и старой земли. Поэтому слово «миллениум» обозначает тысячу лет будущего царствования Христа на земле, за которыми последует вечность.

Многочисленные ВЗ отрывки говорят о будущем периоде истинного мира и процветания для праведных последователей Иисуса Христа на земле. Об этом времени сказано в Зах 14:9: «И Господь будет Царем над всею землею; в тот день будет Господь един, и имя Его едино». Затем тема продолжается и в ст. 16-21 описывает некоторые условия миллениума. Но хотя Библия на всем своем протяжении описательно говорит о тысячелетнем царстве, только в последней книге – Откровении – раскрывается продолжительность этого царства. 

Исаия предсказал будущую эру: «И будет в последние дни, гора дома Господня будет поставлена во главу гор и возвысится над холмами, и потекут к ней все народы. 3 И пойдут многие народы и скажут: придите, и взойдем на гору Господню, в дом Бога Иаковлева, и научит Он нас Своим путям и будем ходить по стезям Его; ибо от Сиона выйдет закон, и слово Господне - из Иерусалима. 4 И будет Он судить народы, и обличит многие племена; и перекуют мечи свои на орала, и копья свои - на серпы: не поднимет народ на народ меча, и не будут более учиться воевать» (Ис 2:2-4).

Через несколько глав он вновь возвращается к теме миллениума: «Тогда волк будет жить вместе с ягненком, и барс будет лежать вместе с козленком; и теленок, и молодой лев, и вол будут вместе, и малое дитя будет водить их. 7 И корова будет пастись с медведицею, и детеныши их будут лежать вместе, и лев, как вол, будет есть солому. 8 И младенец будет играть над норою аспида, и дитя протянет руку свою на гнездо змеи. 9 Не будут делать зла и вреда на всей святой горе Моей, ибо земля будет наполнена ведением Господа, как воды наполняют море» (Ис 11:6-9). 

Вот еще несколько больших отрывков из ВЗ: Пс 2:6-9; Ис 65:18-23; Иер 31:12-14, 31-37; Иез 34:25-29; 37:1-13, 40-48; Дан 2:35; 7:13-14; Иоил 2:21-27; Ам 9:13-14; Мих 4:1-7; Соф 3:9-20. Эти стихи – это всего лишь некоторые из множества пророческих отрывков, относящихся к этой теме и написанных до первого пришествия Христа. Исследователь пророчеств Давид Ларсен подводит итог этим текстам, кратко замечая: «Целая масса ВЗ пророчеств указывает на установление на земле царства мира, в котором закон будет провозглашаться с горы Сиона». 

НЗ также оставляет значительное свидетельство о будущем царстве, поддерживая преемственность с ВЗ видением будущего тысячелетнего царства. Именно о миллениуме Иисус говорил на пасхальной вечере перед тем, как Он был предан и распят: «И когда они ели, Иисус взял хлеб и, благословив, преломил и, раздавая ученикам, сказал: приимите, ядите: сие есть Тело Мое. 27 И, взяв чашу и благодарив, подал им и сказал: пейте из нее все, 28 ибо сие есть Кровь Моя Нового Завета, за многих изливаемая во оставление грехов. 29 Сказываю же вам, что отныне не буду пить от плода сего виноградного до того дня, когда буду пить с вами новое [вино] в Царстве Отца Моего» (Мт 26:27-29; см. тж. Мк 14:25; Лк 22:18). 

Наиболее обширный НЗ отрывок о миллениуме находится в Отк 20, где Иоанн описывает хронологическую последовательность – связывание, восстание и осуждение сатаны в миллениуме. Некоторые исследователи пророчеств придерживаются мнения, что Отк 21:9-27 описывает Новый Иерусалим во время тысячелетнего царства. Это маловероятно, так как этот текст относится к состоянию вечности, что подтверждается последовательным развитием текста от тысячелетия в Отк 20 к вечному состоянию в Отк 21. Однако некоторые другие исследователи отстаивают промежуточную позицию и считают, что этот отрывок показывает вечное обиталище воскресших святых во время тысячелетнего царства. 

Будущее царство Бога будет иметь две отдельные фазы: тысячелетие и вечность. Однако наиболее выразительный акцент Библия делает на тысяче лет правления Христа в Его будущем царстве, известных как миллениум. Миллениум – это библейская реальность, которую еще предстоит осмыслить. Согласно Библии, жизнь на земле станет лучше, но это произойдет не раньше, чем она значительно ухудшится в период, известный как семилетняя скорбь. 

2. Откуда мы знаем, что именно 1000 лет?

Текст Писания не дает нам основания отвергать позицию буквального 1000-летнего царства, как оно описано в Отк 20:1-7. В этом отрывке число 1000 появляется шесть раз, что подчеркивает значение и буквальность этого числа. Хотя многие толкователи желают видеть в этом отрывке символизм, последовательная интерпретация приведет читателей к заключению, что отрывок, несомненно, указывает на буквальные 1000 лет будущего царства. Любые попытки оспаривать буквальное понимание 1000 в Отк 20 должны строиться на текстуальной основе не просто потому, что они задевают априорное ощущение кого-либо относительно того, какой должна быть история. Именно Библия говорит нам, во что нам нужно верить в отношении будущего, и, таким образом, любой взгляд должен строиться на буквальных индикаторах из библейского текста. 

Выступая против взгляда некоторых толкователей, которые хотят понимать 1000 и другие числа в Откровении только как символы, д-р Рой Зук корректно аргументирует: «Но следует ли все числа, которые он упоминает, понимать как символы? Разве они не имеют значение обычных, буквальных чисел? Если 7, 42 и 1260 не принимать буквально, то как насчет 2 свидетелей в 11:3? И если 1000 просто означает большое количество, то как насчет 7000 в стихе 13? На каком основании мы говорим, что 7000 не означает буквально 7000? И если 1000 – это просто бесконечно большое число, то разве ссылки на 4 ангела (7:1) и 7 ангелов (8:6) – это просто указания на малые числа? Если эти числа в книге Откровения не имеют нормального, буквального цифрового значения, тогда что случилось с принципом нормальной, грамматической интерпретации? Как мы можем сказать, что 144000 – это символическое число, если 7:5-8 специально указывает на 12000 от каждого из 12 колен Израиля?…»

Если мы хотим сохранить последовательность и нормальную, грамматическую и историческую перспективу при подходе к этому отрывку, мы должны рассматривать его как буквальные 1000 лет. Любое другое толкование, в конце концов, развалится и создаст больше путаницы и проблем интерпретации. После тщательного и подробного изучения этого отрывка исследователь НЗ д-р Харольд Хёнер пишет: «Таким образом, самый естественный подход – это принимать 1000 лет буквально. Его отрицание возникло, потому что этот период описывался как время излишества плоти, а также потому, что аллегорическая интерпретация Писания стала доминирующей школой мысли. Отрицание буквальных 1000 лет происходит не из-за экзегезы текста, а из-за предрасположения, внесенного в текст… При исследовании Отк 20 самая естественная интерпретация – это принимать 1000 лет буквально».

Хотя предмет тысячелетнего царства проходит через всю Библию, интерпретация этого отрывка очень важна. Непремиллениалисты пытаются настаивать, как отмечает Натаниэль Вест: «Номера не в счет». Если его понимать буквально, то это подкрепляет премиллениалистскую концепцию этого отрывка и всего Писания. 

В повествовании 20-й главы фраза «тысяча лет» появляется шесть раз. Жанр – не поэтический; это прозаический документальный рассказ, что-то наподобие автобиографиия. В Отк 20:4-5 содержится видение, а в 20:6 находится толкование. Как в видении, так и в толковании «тысяча лет» упомянуто. Видение (20:4-5) – это время «аорист» оригинального греческого языка, но толкование передано в будущем времени. Это значит, что 20:6 – это толкование 20:4-5, и автор не использует символ, чтобы толковать символ. Стих объяснения 6 не имел бы смысла, если бы он не был буквальным. 

Поскольку буквальное понимание 1000 лет ведет к премиллениализму, анти-премиллениалисты предлагают спекулятивные догадки относительно того, что бы это могло означать. Например, обратите внимание на следующее: «Пророческое понимание 1000-летней временной рамки в Отк 20 таково, что она представляет длительную и славную эру, которая не ограничивается буквальными 365000 дней. Число представляет совершенный куб десяти, который является числом количественного совершенства».

Премиллениалисты не ограничивают Бога. Он – Тот, Кто устанавливает времена и сроки. История, по своей сущности, ограничена временем и характеризуется последовательностью событий. 1000 лет – это просто заключение истории и «разогрев» для Божьего правления в вечности. Библия говорит, что Христово царствование на земле продлится 1000 лет, а не совершенный куб десяти. Такой подход к тексту - это пример извлечения идей из воздуха без какой-либо текстовой поддержки. Важно отметить следующее: «Надежда 1000-летнего царства не произошла от Иоанна. Достаточно понятно, что она появляется как уже данный, прочный, сам по себе обоснованный предмет ожиданий, как нечто необычное, имеющее громадное значение и вотканное самым тесным образом во всю ткань христианской жизни… Пророк … нашел этот термин, 1000 лет, уже существующий, и предположил, что его читатели не знакомы с ним. Он сохранил выражение, которое уже было в употреблении… Пункт, несомненно,  присущий как иудейским, так и христианским апокалиптикам, - период блаженства на земле, называемый ‘1000 лет’». 

В самом деле, в иудейской литературе, написанной перед книгой Откровения, мы находим, что некоторые иудеи высказывали предположение, что царство Мессии будет длиться 1000 лет. Такое предположение превратилось в факт, когда Святой Дух дал апостолу Иоанну 20-ю главу Откровения. 

Те, которые отрицают буквальные 1000 лет, также вынуждены идти на неестественное толкование упоминания Иоанна о двух воскресениях. Если существует два воскресения, то это поддерживает позицию премиллениализма, так как это означает, что одно воскресение произойдет перед 1000 лет, а второе – после, вместо единственного воскресения в конце нынешней истории. Генри Олфорд показывает, что такое видение не может быть обоснованным объяснением Писания: 

«Если в отрывке, в котором упомянуты два воскресения, где вначале некоторые «души ожили», а остальные «умершие воскресли» только по истечении определенного периода после первого воскресения, - если в таком отрывке первое воскресение можно понимать как означающее духовное воскресение со Христом, в то время как второе означает буквальное восстание из могилы, тогда приходит конец всякой значимости языка, и Писание перестает быть окончательным свидетельством о чем бы то ни было. Если первое воскресение – духовное, то и второе – такое же, чего, я предполагаю, никто не станет упрямо утверждать; но если второе воскресение буквально, то и первое – такое же, что соответствует взгляду первоначальной Церкви и многих из лучших современных истолкователей, что я и утверждаю и в чем получаю источник веры и надежды». 

Числа идут в счет! Последовательное исчисление существенно для их цели и природы. Они имеют значение во всей книге Откровения, особенно в 20-й главе. Поэтому наступит буквальное 1000-летнее правление Христа на земле. 

3. Будет ли миллениум на небе или на земле?

1000-летнее царство Христа будет земным царством, в котором Христос будет царствовать из Иерусалима, и в котором будут исполнены (Иез 47-48) все пункты «обетования земли» Аврааму (Быт 12:7). То, что это царство будет земным, видно из многих отрывков, среди которых Ис 11 и Зах 14:9-21. В миллениуме полностью осуществятся библейские заветы Бога с Израилем (Авраамов, Давидов, Палестинский и Новый).

Миллениум и тысячелетнее царство – это нечто большее, чем царствование Бога в сердцах мужчин и женщин. Оно также отличается от состояния вечности. Д-р Валвоорд пишет: 

«Праведное правление Христа на земле – это действительно и в точности то, чего можно ожидать после предварительного изучения Авраамова завета с его обетованиями земли, Давидова завета относительно царствования Сына Давидова на престоле навеки и многих обетований, относящихся к воссоединению и восстановлению Израиля на их древней земле. Таким образом, теократическое царство, о котором говорили пророки, - это земное царство, которое может осуществиться только в буквальном правлении Христа на земле».

4. Всегда ли христиане верили в тысячелетие?

В первые века истории Церкви существовала ясная вера в тысячелетнее царство. До возникновения главенства латинского языка как главного языка церкви в IV веке общеупотребительным языком был греческий. Ранняя церковь называла миллениализм греческим термином для 1000 – «чилиазм». 

Хотя исследование и понимание библейских пророчеств не были такими подробными, как в последующие века, существовала определенная вера в тысячелетнее царство. Выдающийся историк церкви Филип Шафф заключает: «Самый поразительный момент в эсхатологии пред-никейской эпохи – это хорошо заметный «чилиазм», или миллениализм, то есть, вера в видимое правление Христа во славе с воскресшими святыми в течение 1000 лет, перед общим воскресением и судом. Конечно, это не была доктрина церкви, воплощенная в какой-либо символ веры или форму поклонения, но это было широко распространенное мнение выдающийся учителей, таких как Варнава, Папий, Иустин Мученик, Ириней, Тертуллиан, Мефодий и Лактаний…» 

С возникновением аллегорической интерпретации, в особенности при Августине, от миллениализма на западе в значительной степени (если не полностью) отказались, и только в конце XVI века протестанты начали возрождать эту идею, применяя буквальную герменевтику и читая труды ранних отцов. Шафф отмечает: «Ориген восстал против «чилиазма» как против иудейской мечты и возвысил символический язык пророков… Апокалиптический миллениум он [Августин] понимал как нынешнее царствование Христа во вселенской церкви, а первое воскресение – как переселение мучеников и святых на небеса, где они участвуют в царствовании Христа. Со времени Константина и Августина «чилиазм» занял место среди ересей…»

Мы должны всегда помнить, что, в первую очередь, обоснованность любой доктрины или учения проистекает не из принятия или отвержения их в истории, а исключительно из Библии. Доктрина не является истинной (или ложной), потому что большинство исповедующих христиан на протяжении истории так считали. Доктрина истинна, потому что Библия говорит, что она истинна. 

Часть 2. Какова цель тысячелетнего царства?

5. Почему тысячелетие необходимо? 

В Пс 2:6-9 псалмопевец говорит о будущем царстве Иисуса Христа: «„Я помазал Царя Моего над Сионом, святою горою Моею; 7  возвещу определение: Господь сказал Мне: Ты Сын Мой; Я ныне родил Тебя; 8  проси у Меня, и дам народы в наследие Тебе и пределы земли во владение Тебе; 9  Ты поразишь их жезлом железным; сокрушишь их, как сосуд горшечника"»

Земное царство с физическим присутствием и правлением Мессии-Царя предсказано на страницах Библии. Обетование не было исполнено в первое пришествие Иисуса Христа, потому что, хотя царство было предложено, оно было отвергнуто Израилем. В Отк 5 говорится, что Христос достоин получить царство, а в Отк 11:15 нам говорится, что пророчества еще будут исполнены. Д-р Чарльз Райри пишет: «Почему земное царство необходимо? Разве Он не получил Свое наследство, когда Он воскрес и вознесся в небеса? Разве Его нынешнее правление не является Его наследством? Почему должно быть еще и земное царство? Потому, что Он должен одержать победу на том же самом ристалище, где, как может показаться, Он потерпел поражение. На земле Он был отвергнут «властями века сего» (1 Кор 2:8). Поэтому Он должен и восторжествовать на земле. Это будет, когда Он придет снова, сойдет на землю, чтобы царствовать на ней по закону правды. Он долго ждал Своего наследства; но Он получит его». 

Миллениум – это переходный период в Божьей программе. Это начало вечного правления Бога в царстве, которое перейдет в вечность. Это «завершающее звено между историей и вечным порядком». История и современные события движутся к заключительной эре, которая станет апофеозом Божьего плана. Д-р Давид Ларсен, цитируя французского богослова Рене Паша, пишет: «Если бы кульминацией истории были катаклизмы и суд, то второе пришествие Христа было бы лишь «хождением по руинам». Камень, который становится горой, «наполнит всю землю» (Дан 2:35). «Они будут царствовать на земле» - это обетование (Отк 11:5). На земле должно состояться наступление царства, прежде чем мы подойдем к финальному аккорду царства в «новом небе и новой земле» (2 Пет 3:13; Отк 21-22)». 

6. Каковы главные события и кто является ключевыми персонажами миллениума?

Миллениум не начнется в первый день после второго пришествия Христа. Согласно Дан 12:11-12, будет период в 75 дней после дней скорби, во время которого состоятся суды над антихристом, лжепророком и язычниками (Мт 25:31-46). В это время также произойдет воскресение ВЗ святых и замученных святых Великой скорби в порядке, описанном в 1 Кор 15:20-24. 

От середины скорби, «мерзости запустения», описанной в Дан 9:27; Мт 24:15 и 2 Фес 2:4, до конца скорби пройдет три с половиной года, или 1260 дней. Дополнительные 75 дней, о чем записано в Дан 12:11-12, - это интервал между окончанием скорби и началом миллениума. 

Ниже перечислены главные события тысячелетнего царства:

· Связывание сатаны (Отк 20:1-3)

· Окончательное восстановление Израиля, которое будет включать:

· Возрождение (Иер 31:31-34)

· Воссоединение (Вт 30:1-10; Ис 11:11-12:6; Мт 24:31)

· Овладение землей (Иез 20:42-44; 36:28-38)

· Восстановление престола Давида (2 Цар 7:11-16; 1 Пар 17:10-14; Иер 33:17-26). 

· Праведное правление Иисуса Христа (Ис 2:3-4; 11:2-5)

· Освобождение и последнее восстание сатаны в конце тысячелетия (Отк 20:7-10)

· Суд перед великим белым престолом и второе воскресение, или суд над неверующими мертвыми (Отк 20:11-15). 

Как можно увидеть выше, главными действующими лицами миллениума являются Иисус Христос и Израиль. Сатана будет связан, а Церковь и народы (язычники) будут присутствовать и действовать, но пророческое откровение сфокусировано на Израиле и Христе – Мессии-Царе. Выдающееся положение Израиля необходимо, чтобы облегчить буквальное исполнение Господом многих ВЗ обетований о нем. Все искупленные Божьи будут разделять поклонение, благословения и славу тысячелетнего царства, готовясь к жизни в вечности. 

7. Что произойдет в конце миллениума?

В конце тысячелетия правления Христа на земле произойдет последнее восстание сатаны и его сторонников. Как об этом говорится в пророчестве Отк 20, сатана будет освобожден в конце миллениума и восстанет против царствования Христа. «Когда же окончится тысяча лет, сатана будет освобожден из темницы своей и выйдет обольщать народы, находящиеся на четырех углах земли, Гога и Магога, и собирать их на брань; число их как песок морской. 8 И вышли на широту земли, и окружили стан святых и город возлюбленный. 9 И ниспал огонь с неба от Бога и пожрал их; 10 а диавол, прельщавший их, ввержен в озеро огненное и серное, где зверь и лжепророк, и будут мучиться день и ночь во веки веков» (Отк 20:7-10).

В последний раз хватаясь за силу и лояльность людей, сатана проявит свою истинную сущность (как он это делал на протяжении истории) и попытается захватить престол Бога. Д-р Валвоорд пишет о его попытке государственного переворота: «Тысяча лет заключения не изменят природу сатаны, и он попытается занять место Бога и получить поклонение и повиновение, которое принадлежит одному Богу. Он найдет скорый отклик со стороны тех, которые исповедовали следование за Христом в миллениуме, но теперь показывают себя в истинном свете. Они окружат Иерусалим в попытке захватить столицу царства Давида и всего мира. Писание передает кратко: «И ниспал огонь с неба от Бога и пожрал их».

Согласно Отк 20:10, конец сатаны будет внезапным и вечным. Он будет брошен в озеро огненное, где уже будут находиться антихрист и лжепророк, заместитель антихриста (Отк 13:11-18). То, что антихрист и лжепророк будут брошены в озеро огненное во время второго пришествия, говорит о том, что их биография в этот момент закончится. Озеро огненное – это последняя стадия ада, из которой никто не выходит, однажды попав туда. В начале миллениума сатана будет связан и брошен в бездонную яму, потому что ему будет дана еще одна попытка на сцене истории, прежде чем он будет навсегда брошен в озеро огненное. 

За судом над сатаной последует суд над неверующими мертвыми, известный как суд перед великим белым престолом (Отк 20:11-15). Эти суды образуют мост между тысячелетием и вечностью, описанной в Отк 21-22. Это последнее событие миллениума, который завершится прекращением нынешних неба и земли (Мт 24:25; Мк 13:31; Лк 16:17; 21:33; 2 Пет 3:10). Иоанн пишет: «И увидел я новое небо и новую землю, ибо прежнее небо и прежняя земля миновали, и моря уже нет» (Отк 21:1).

8. Для чего будет освобожден сатана в конце тысячелетнего царства? 

Кажется несколько странным, что сатана, однажды связанный, будет вновь освобожден для восстания. Этот акт для всего творения является превосходной иллюстрацией греха и его последствий. Сатана не изменится, и некоторые люди, даже обитая в первозданной среде, проявят греховную природу, приобретенную в момент грехопадения в Эдемском саду (Быт 3). 

Можно справедливо задать вопрос, почему сатана будет освобожден в это время. Библия нам этого не объясняет, но это событие будет демонстрацией неизлечимой испорченности сатаны и того факта, что даже 1000-летнее заключение не изменило его состояние бунта против Бога. Оно подтвердит принцип, что наказание должно быть вечным, потому что порочная природа не меняется. Наказание людей, которые последуют за сатаной, будет демонстрацией испорченности сердец людей, которые окажутся бунтовщиками, даже несмотря на проживание в почти совершенной среде, в которой будет присутствовать полное познание Бога и полное откровение славы Иисуса Христа. 

История включает не только человеческое, но и ангельское измерение. В классической демонстрации взаимодействия между сатанинской и человеческой драмой сатана играет «на бис» на сцене истории, предлагая падшему человечеству то, чего ему «недоставало» в течение миллениума. В последний раз сатана объединит мятежное человечество в заблудшее сборище людей, которые вообразят себе, что они могут победить в восстании против Бога Всемогущего. В конце концов, через посредничество недавно освобожденного сатаны все неверующие «выйдут из подполья» и, едва показавшись, будут вместе с сатаной быстро и окончательно наказаны Богом.

Часть 3. Когда наступит тысячелетнее царство? 

9. Не думают ли некоторые люди, что мы уже живем в миллениуме? 

Многие богословы учили, что нынешний век и есть тысячелетнее царство. Они аргументируют это тем, что Христос принес Царство (духовное царство) в Свое первое пришествие, и оно будет продолжаться до второго пришествия. Они считают, что после возвращения Христа мы перейдем прямо в вечность без буквального, личного царствования Христа на земле. Таковы взгляды амиллениализма и постмиллениализма (см. пункты 15 и 16). Даже если бы в настоящее время проходила духовная фаза царства (во что мы не верим), было бы все равно невозможно заменить нынешними духовными характеристиками многие физические и земные аспекты будущего царства Мессии. 

Библия не учит тому, что миллениум – это полностью совершенное состояние. Ис 2:4; 11:4; 65:20 и Зах 12-14 показывают, что в тысячелетии будет присутствовать грех.

Там не будет более малолетнего и старца, который не достигал бы полноты дней своих; ибо столетний будет умирать юношею, но столетний грешник будет проклинаем. 21 И буду строить домы и жить в них, и насаждать виноградники и есть плоды их. 22 Не будут строить, чтобы другой жил, не будут насаждать, чтобы другой ел; ибо дни народа Моего будут, как дни дерева, и избранные Мои долго будут пользоваться изделием рук своих. 23 Не будут трудиться напрасно и рождать детей на горе; ибо будут семенем, благословенным от Господа, и потомки их с ними (Ис 65:20-23).

В Ис 65:20-23 показано, что нормой будет долгая жизнь, деторождение, экономическое развитие и смерть. Такие характеристики не подходят к небесам, где не будет рождения и смерти, в то время как другие аспекты, например, большая продолжительность жизни, не соответствуют нынешнему состоянию. Такое время относится к миллениуму, который будет следующей эрой в истории между нашим временем и вечностью. Таким образом, неразумно пытаться уравнять «1000 лет», которые мы шесть раз встречаем в Отк 20, с настоящим временем. 

10. Как восхищение соотносится с миллениумом? 

Восхищение Церкви и миллениум – это два разных события, разделенных семилетней скорбью, известной как «семидесятая седмина» Даниила, описанная в Дан 9:24-27. В момент восхищения (наиболее ясно описанный в 1 Фес 4:13-18) христиане будут взяты, или восхищены, на встречу с Иисусом Христом в воздухе. На время скорби они будут физически удалены с земли. Последует семилетний период громадных потрясений, когда ко власти в мире придет антихрист. В конце концов, он потерпит поражение в Армагеддоне, когда Иисус Христос вернется на землю во второй раз. Именно после второго пришествия и следующего за ним суда будет установлено тысячелетнее царство, и Христос воцарится на тысячу лет. Таким образом, в преддверии начала миллениума произойдет второе пришествие, а не восхищение Церкви. 

11. Как великая скорбь соотносится с миллениумом?

Скорбь – это семилетний период, следующий за восхищением Церкви и предшествующий установлению тысячелетнего царства. Это «семидесятая седмина» Даниила, описанная в Дан 9:24-27, и она имеет тройную цель: положить конец греховности (Ис 13:9; 24:19-20); произвести всемирное обновление (Отк 17:1-17) и сломить своеволие еврейского народа (Дан 12:5-7; Иез 20:34-38). 

Как и восхищение, скорбь – это часть Божьего всеобщего пророческого плана, которая будет осуществлена, как показано в Библии, и в соответствии с Его расписанием. Она будет предшествовать миллениуму и представлять собой самую худшую пору человеческой истории, в контраст следующим 1000 лет, которые станут золотым веком человечества.

Скорбь связана с миллениумом тем, что и то, и другое – это части дня Господня. Скорбь – это фаза суда, которая приготовит Израиль и человечество к тысячелетию праведного царствования Христа на земле. Для того чтобы правление было праведным, ему должно предшествовать осуждение греха. День Господень относится ко времени, когда Господь будет видимым образом вмешиваться в ход истории. В нынешние «времена язычников» Господь управляет историей через Свое невидимое провидение. 

12. Как второе пришествие Христа соотносится с миллениумом? 

Второе пришествие и сопровождающие его суды произойдут непосредственно перед установлением миллениума. Подобно тому, как Ноев потоп был мостом от старого мира к новому, так второе пришествие будет поворотным пунктом от нынешнего века и скорби к радикально новым условиям миллениума. Эти два события тесно взаимосвязаны, так как второе пришествие приводит в движение механизм последующего тысячелетнего царства. Вот наблюдения д-ра Валвоорда относительно связи этих двух событий: «Тысячелетнее царство – это главная часть второго пришествия Христа. Оно включает уничтожение армии, собравшейся против Бога в Святой Земле (Отк 19:17-21), захват зверя и лжепророка и отправление их озеро огненное (ст. 20), связывание сатаны (20:1-3) и воскресение замученных святых периода скорби, которые будут царствовать со Христом тысячу лет (ст. 4-6). Буквальное истолкование Отк 20:4-6 требует, чтобы Христово 1000-летнее царствование на земле последовало за вторым пришествием». 

Как второе пришествие, так и миллениум, ясно предсказаны в библейских пророчествах. Они являются неотъемлемой частью Божьего плана будущего, и хотя цели их различны, в Божьем расписании они находятся хронологически близко. 

13. В чем разница между миллениумом и вечностью? 

Миллениум и вечность – это две отдельные фазы царства Божьего. Миллениум предшествует вечности. Д-р Фрухтенбаум пишет: 

«Сам миллениум – это только одна тысяча лет. Однако, согласно обетованиям Давидова завета, должна быть вечная династия, вечное царство и вечный престол. Вечное существование династии обеспечено, потому что она приводит к вечной личности: к Господу Иисусу Христу. Но также должно быть обеспечено существование вечного престола и царства. Но царство Божье в смысле Божьего правления перейдет в вечный порядок. Христос будет продолжать занимать Свое положение на престоле Давида в вечности». 

Миллениум – это предвестник вечности. Мы читаем в Отк 21:5-22:5, что наступление вечности приведет к исчезновению старого порядка и созданию Нового Иерусалима и новых неба и земли. 

При сравнении двух периодов времени мы наблюдаем следующие контрасты: 

· Миллениум связан с континуумом человеческой истории, а вечность – нет.

· Миллениум является высшей точкой человеческой истории, потому что грех по-прежнему присутствует, хотя он и ограничен правлением Христа, в то время как небеса в вечности полностью избавлены от греха.

· В миллениуме поклонение будет сосредоточено на Иисусе Христе, второй Личности Троицы, в то время как в вечности прямое общение с Богом Отцом, первым Лицом Троицы, впервые станет реальностью. 

· Миллениум будет временем, когда воскресшие верующие и невоскресшие люди будут регулярно сообщаться в истории, в то время как население вечности будет состоять только из воскресших. 

· Миллениум по-прежнему будет временем в истории, когда люди будут появляться на свет, будут принимать или отвергать Христа как своего Спасителя, в то время как вечность будет состоянием, в котором больше никто не будет добавлен к человеческому роду, и судьба каждого будет решена окончательно – спасен или погиб навеки.

Между миллениумом и вечностью много различий, и оба эти состояния значительно отличаются от нынешней исторической эпохи. 

14. Что премиллениалисты говорят о миллениуме? 

Премиллениализм, в частности, претрибулационизм, - это взгляд или система эсхатологии (доктрины о последних событиях), которая представлена на страницах этой брошюры. Он утверждает, что будет буквальное тысячелетнее царствование Иисуса Христа на земле, которое последует за событиями восхищения, скорби и второго пришествия. Существует несколько форм премиллениализма, которые различаются в том, как восхищение Церкви соотносится со скорбью (претрибулационизм, мидтрибулационизм, посттрибулационизм, частичное восхищение, восхищение перед гневом), но все они учат, что миллениум – это буквально 1000 лет, и что он последует за вторым пришествием Христа. 

Диспенсациональные премиллениалисты утверждают, что Израиль и Церковь – две отдельные и самостоятельные общности на протяжении всей истории, в том числе и в миллениуме. Заветные премиллениалисты считают, что в ВЗ и НЗ эпохи Израиль и Церковь – это одно и то же, но в миллениуме они будут разделены. 

Мы убеждены, что премиллениализм – это система интерпретации, которая наиболее последовательно придерживается грамматико-историко-контекстуального подхода к толкованию всего Писания, особенно пророческих текстов. Этот подход исторически называется буквальной интерпретацией, так как слово «буквальный» означает «следующий букве». Буквальная интерпретация – это подход к литературе, который пытается понять ее на основе того, что говорит текст, в отличие от интерпретации текста в свете ключевой идеи или мысли, которая на самом деле не указана в тексте, но несет более глубокий смысл. Этот подход называется аллегорией или спиритуализацией. 

Самая широко распространенная форма аллегорической интерпретации в наши дни – это практика подмены Израиля церковью во многих библейских отрывках, особенно в ВЗ. Поскольку в рассматриваемых текстах нет буквального основания для такой замены, то этот подход следует рассматривать как аллегорическую интерпретацию. Если следовать буквальной интерпретации, то она всегда приведет к премиллениализму. Амиллениалисты и постмиллениалисты всегда для поддержки своих взглядов должны были прибегать к аллегорической интерпретации. 

15. Что амиллениалисты говорят о миллениуме?

Амиллениализм - это взгляд или система эсхатологии (доктрины о последних событиях), которая утверждает, что нет буквального земного тысячелетнего царства.

Амиллениалисты считают, что миллениум имеет духовное выражение. Некоторые верят, что духовное царство присутствует в нынешнем веке Церкви. Другие амиллениалисты считают, что нынешнее духовное правление Божьего царства заключается во влиянии, которое Церковь оказывает на мир через многочисленные служения по всему миру. Третья форма амиллениализма учит, что миллениум состоит из всех умерших христиан на небе. Четвертые думают, что миллениум равен вечности, которая начнется со второго пришествия, т.е., новое небо и новая земля равны вечности. 

Амиллениалисты учат, что от вознесения Христа в первом веке до Его второго пришествия (не восхищения) добро и зло будут прогрессировать в мире, так как царство Бога параллельно царству сатаны. Когда Христос вернется, наступит конец мира с общим воскресением и общим судом над всеми людьми. В сущности, это спиритуализация пророчеств о царстве. 

Амиллениализм не присутствовал в ранней церкви. (По крайней мере, о его существовании нет ни одного свидетельства.) Кажется, он возник в результате оппозиции премиллениалистскому либерализму, а затем сформировался в богословскую систему. Амиллениализм начал доминировать в церкви, когда великий отец церкви Августин (354-430) отказался от премиллениализма в пользу амиллениализма. Наверное, будет правильным сказать, что амиллениализм был самым распространенным взглядом на протяжении большей части истории церкви и затронул протестантских реформаторов XV-XVI веков. Д-р Чарльз Райри пишет об амиллениализме: «Нередко приходится сталкиваться с противопоставлением премиллениалистской концепции осуществления пророчеств в будущем земном царстве (обычно эту фразу сопровождает прилагательное «плотский») и амиллениалистской концепции, согласно которой пророчества осуществляются в Церкви уже в нынешнем веке (обычно эту фразу сопровождает прилагательное «духовный»). Далее обычно предлагается сделать выбор между «духовной» Церковью и «плотским» царством. В ответ на подобные возражения хочется задать вопрос: неужели Церковь является только духовной, а царство – только плотским? В Церкви (посмотрите вокруг) немало плотских христиан; а в царстве будет, конечно, высокая духовная жизнь. Как в Церкви, так и в будущем царстве можно найти и духовные, и плотские аспекты. 

Впрочем, безусловно, главные доводы в пользу той или иной теории должны быть основаны не на истории, а на толковании Писания».

16. Что постмиллениалисты говорят о миллениуме?

Постмиллениализм – это взгляд или система эсхатологии (доктрины о последних событиях), которая утверждает, что нынешний век – это и есть миллениум. (Это необязательно 1000 лет.) Постмиллениалисты верят, что царство будет постепенно расширяться через проповедь Евангелия, через обращение большинства людей, но необязательно всех, и через прогрессивный рост праведности, процветания и развития каждой сферы жизни по мере того, как это растущее большинство христиан будет бороться и покорять мир Христу. После длительного господства христианства над миром возвратится Христос. Как и в системе амиллениализма, будет общее воскресение, уничтожение нынешнего творения и вхождение в вечность. 

Постмиллениалисты отличаются от премиллениализма и амиллениализма тем, что они проявляют оптимизм по поводу достижения победы без необходимости радикального возвращения Христа для установления праведности, в результате правильного применения нынешнего процесса. 

Только после Реформации постмиллениализм развился в отчетливую эсхатологическую систему. До этого времени развивались различные элементы, которые позже были включены в богословскую смесь современного постмиллениализма. Но можно с уверенностью сказать, что постмиллениализм был последней основной развившейся позицией относительно тысячелетия. 

Джон Валвоорд отмечает, что существует два принципиальных типа постмиллениализма:

«Начавшись от Уитби, эти группы дали толчок двум типам постмиллениализма, которые сохранялись до двадцатого века: (1) библейский тип … находящий свое основание в Писании и в силе Божьей; (2) эволюционный, или либерально-богословский, тип, который основывает свои тезисы на вере в то, что человек может достигнуть прогресса естественным способом. Эти две сильно различающиеся системы убеждения имеют одно общее, а именно идею прогресса и окончательного разрешения существующих трудностей».

Постмиллениализм был доминирующим взглядом на тысячелетие в Америке в течение большей части XIX века, по постепенно угас к 1960-м годам. Последние 25 лет стали свидетелями роста постмиллениализма на некоторых консервативных аренах благодаря движению христианской реконструкции. 

 Часть 4. Каковы характеристики миллениума?

17. Каким будет миллениум в физическом плане? 

Тысячелетнее царство принесет гармонию во все творение. Некоторые из наиболее наглядных картин миллениума находятся в пророчествах Исаии. В главах 11 и 35 Исаия приводит обширный рассказ о физических аспектах царства. 

С момента грехопадения Адама и Евы в Эдемском саду человечество и все остальное творение находится под осуждением и под наследством первородного греха. Осквернение греха поразило все человечество и творение. Апостол Павел в Рим 8:22 напоминает нам о том, что мы испытываем каждый день: «Ибо знаем, что вся тварь совокупно стенает и мучится доныне». Однако во время миллениума произойдет частичная отмена осуждения и наследия первородного греха. По-прежнему будет существовать смерть, и полностью последствия грехопадения будет устранены только после сотворения нового неба и новой земли в вечности после миллениума (Отк 22). 

В Ис 35:1,2 мы читаем о некотором воздействии тысячелетия на окружающую среду: Возвеселится пустыня и сухая земля, и возрадуется страна необитаемая и расцветет как нарцисс; 2 великолепно будет цвести и радоваться, будет торжествовать и ликовать; слава Ливана дастся ей, великолепие Кармила и Сарона; они увидят славу Господа, величие Бога нашего. 

В районах, которые сегодня известны своей засушливостью, выпадут обильные дожди, поэтому будет достаточно пищи для животных: 

И Он даст дождь на семя твое, которым засеешь поле, и хлеб, плод земли, и он будет обилен и сочен; стада твои в тот день будут пастись на обширных пастбищах. 24 И волы и ослы, возделывающие поле, будут есть корм соленый, очищенный лопатою и веялом (Ис 30:23,24).

«И превратится призрак вод в озеро, и жаждущая земля - в источники вод; в жилище шакалов, где они покоятся, будет место для тростника и камыша» (Ис 35:7)

Животная жизнь, как часть природы и всего творения, также претерпит изменения. Хищнические инстинкты и кровожадные аппетиты у животных прекратятся. Различие между «домашними» и «дикими» животными будет стерта, и все творения будут жить в гармонии. 

6 Тогда волк будет жить вместе с ягненком, и барс будет лежать вместе с козленком; и теленок, и молодой лев, и вол будут вместе, и малое дитя будет водить их. 7 И корова будет пастись с медведицею, и детеныши их будут лежать вместе, и лев, как вол, будет есть солому. (Ис 11:6,7)

Физические условия жизни людей также будут кардинально изменены к лучшему. Как во дни перед Ноевым потопом, люди будут жить гораздо больше, и уровень рождаемости вновь вырастет, так как скорбь закончится. 

Там не будет более малолетнего и старца, который не достигал бы полноты дней своих; ибо столетний будет умирать юношею, но столетний грешник будет проклинаем (Ис 65:20).

Народ будет жить на Сионе в Иерусалиме; ты не будешь много плакать, - Он помилует тебя, по голосу вопля твоего, и как только услышит его, ответит тебе. 20 И даст вам Господь хлеб в горести и воду в нужде; и учители твои уже не будут скрываться, и глаза твои будут видеть учителей твоих (Ис 30:19,20).

Многие физические немощи и проблемы со здоровьем также будут искоренены. 

18 И в тот день глухие услышат слова книги, и прозрят из тьмы и мрака глаза слепых (Ис 29:18).

24 И ни один из жителей не скажет: "я болен"; народу, живущему там, будут отпущены согрешения (Ис 33:24).

Отсутствие болезней и недугов, наряду с увеличенной продолжительностью жизни, приведет к минимизации разницы между жителями миллениума со смертными телами и с воскресшими телами. 

Следует помнить, что не все жители тысячелетнего царства будут иметь земные, смертные тела. Миллионы верующих из ВЗ эпохи, века Церкви и периода скорби будут обладать воскресшими, бессмертными телами. Но нет оснований думать, что эти две группы не будут сообщаться и взаимодействовать друг с другом во время миллениума. Воскресший Господь Иисус Христос без трудностей учил и общался со Своими учениками в течение 40 дней после воскресения. 

На фоне этой усовершенствованной среды обитания и более высокого уровня здоровья будет наблюдаться общее повышение благосостояния. Нищета, несправедливость и болезни прекратятся. В Иер 31:12-14 описано процветание, которое получат жители тысячелетнего царства: 

12 И придут они, и будут торжествовать на высотах Сиона; и стекутся к благостыне Господа, к пшенице и вину и елею, к агнцам и волам; и душа их будет как напоенный водою сад, и они не будут уже более томиться. 13 Тогда девица будет веселиться в хороводе, и юноши и старцы вместе; и изменю печаль их на радость и утешу их, и обрадую их после скорби их. 14 И напитаю душу священников туком, и народ Мой насытится благами Моими, говорит Господь.

Д-р Валвоорд подводит итог громадным физическим переменам: 

Всеобъемлющие мир и справедливость, духовные благословения и обилие пищи приведут к такой всеобщей эре процветания, которой мир никогда не видел (Иер 31:12; Иез 34:25-27; Иоил 2:21-27; Ам 9:13-14). Многие факторы, которые вызывают бедность, несчастья и неравное распределение благ, в тысячелетнем царстве практически перестанут существовать. Проблемы трудоустройства, которые сегодня так присущи в мире, будут решены, и каждый будет получать справедливое вознаграждение за свои труды (Ис 65:21-25; Иер 31:5).

К сожалению, даже в такой почти совершенной среде, в конце концов, произойдет человеческое восстание. Поскольку последствия грехопадения не будут полностью устранены, произойдет последний бунт против праведного правительства Иисуса Христа. Это произойдет в конце миллениума, когда сатана на короткое время будет освобожден из тюрьмы, за чем последует его окончательный суд и наказание (Отк 20:7-10).

Д-р Валвоорд замечает:

Рассматриваемые в целом, социальные и экономические условия миллениума обозначают наступление золотого века, в который мечты социальных реформаторов многих веков будут осуществлены не человеческими усилиями, а непосредственным присутствием и силой Божьей и праведным правлением Христа. То, что человечество, вновь попав в такие идеальные обстоятельства, будет готово восстать против Христа в конце миллениума, - это окончательный ответ тем, кто верят в присущую доброту человека. 

18. Каким будет миллениум в политическом плане?

Правление и политика тысячелетнего царства будут сосредоточены на благосклонном царствовании Иисуса Христа как Мессии-Царя Израиля. Это будет теократия с центром в Иерусалиме (Ис 2:1-4), где Иисус будет править как Мессия и Царь Израиля, тем самым, исполняя обетования и пророчества Давидова завета (2 Цар 7:12-16). Божий завет с Давидом, гарантия правления династии Давила, престол и царство не прекратятся никогда. Когда Иисус возвратится в конце скорби, Он восстановит престол Давида для Своего личного царствования, как описал пророк Иеремия:

5 Вот, наступают дни, говорит Господь, и восставлю Давиду Отрасль праведную, и воцарится Царь, и будет поступать мудро, и будет производить суд и правду на земле. 6 Во дни Его Иуда спасется и Израиль будет жить безопасно; и вот имя Его, которым будут называть Его: "Господь оправдание наше!" 7 Посему, вот наступают дни, говорит Господь, когда уже не будут говорить: "жив Господь, Который вывел сынов Израилевых из земли Египетской", 8 но: "жив Господь, Который вывел и Который привел племя дома Израилева из земли северной и из всех земель, куда Я изгнал их", и будут жить на земле своей (Иер 23:5-8). 

Правление Иисуса Христа будет исполнением известного пророчества в Ис 9:6,7: 

6 Ибо младенец родился нам - Сын дан нам; владычество на раменах Его, и нарекут имя Ему: Чудный, Советник, Бог крепкий, Отец вечности, Князь мира. 7 Умножению владычества Его и мира нет предела на престоле Давида и в царстве его, чтобы Ему утвердить его и укрепить его судом и правдою отныне и до века. Ревность Господа Саваофа соделает это (Ис 9:6,7). 

Другие важные отрывки, описывающие правление Христа над Израилем: Пс 2; Иер 33:20-26; Иез 34:23-25; 37:23,24 и Лк 1:32,33. Эти и другие отрывки дают обширное конкретное свидетельство того, что царство, обещанное Давиду, полностью осуществится в будущем. 

Правление Христа также распространится на язычников и на все народы мира. Мы узнаем из Пс 2:6-9, что Христос воцарится над всей землей, а в Дан 7:14 нам вновь говорится о вселенском правлении Христа:

6 "Я помазал Царя Моего над Сионом, святою горою Моею; 7 возвещу определение: Господь сказал Мне: Ты Сын Мой; Я ныне родил Тебя; 8 проси у Меня, и дам народы в наследие Тебе и пределы земли во владение Тебе; 9 Ты поразишь их жезлом железным; сокрушишь их, как сосуд горшечника" (Пс 2:6-9). 

14 И Ему дана власть, слава и царство, чтобы все народы, племена и языки служили Ему; владычество Его - владычество вечное, которое не прейдет, и царство Его не разрушится (Дан 7:14).

Одним из главных следствий праведного и благосклонного правления Христа на земле будет распространение мира во всем мире. На протяжении истории мир постоянно терзают войны и их последствия. Никогда не было продолжительного мира, и каждый уголок земного шара пострадал от разрушений войны. Только в миллениуме слова пророчества Михея, наконец, исполнятся, хотя многие пытаются применить их уже сегодня: 

3 И будет Он судить многие народы, и обличит многие племена в отдаленных странах; и перекуют они мечи свои на орала и копья свои - на серпы; не поднимет народ на народ меча, и не будут более учиться воевать. 4 Но каждый будет сидеть под своею виноградною лозою и под своею смоковницею, и никто не будет устрашать их, ибо уста Господа Саваофа изрекли это (Мих 4:3,4).

Наконец, в тысячелетии будут достигнуты истинный мир и истинное процветание. Эти ценности, которые были настолько скоротечны и неустойчивы в истории человечества, будут реализованы только в правление и во время Господа Иисуса Христа.

19. Каким будет миллениум в духовном плане?

Духовная жизнь в тысячелетнем царстве будет представлять собой опыт, отличный от любой другой эпохи для искупленных, благодаря присутствию превознесенного Царя – Господа Иисуса Христа. Д-р Валвоорд пишет: 

Славное присутствие Христа на сцене миллениума – это, несомненно, центр поклонения и духовности. Многие места Писания, касающиеся этой темы, которые не могут быть в разумном смысле применены ни к нынешнему веку, ни к небесам, указывают на тысячелетнее царство Христа на земле. Слава Христа далее раскрывается во всех аспектах миллениума и влияет на духовную жизнь человеческого рода в такой степени, которой не видели и не представляли предыдущие диспенсации. 

Ежедневное пребывание в личном и физическом присутствии Иисуса Христа будет иметь громадные проявления в жизни верующих. Исаия сказал, что «земля будет наполнена ведением Господа, как воды наполняют море» (Ис 11:9). Познание и поклонение Христу будет глобальным и беспрепятственным. Не будет преследования, не будет тайных собраний в подземельях, не будет религиозной цензуры. Согласно Отк 20:1-3, сатана и его демонические силы будут связаны и лишены движения до конца тысячелетия. Устранение сатаны будет значительно благоприятствовать духовному состоянию мира, которое в противном случае подвергалось бы помехам и нападкам. 

Миллениум будет эрой больших духовных знания, чувствительности и активности христиан и восстановленной части Израиля. Для Израиля будет действовать новый завет с вытекающими из него условиями, описанными в пророчествах Ис 59:20-21; Иер 31:31-34; 32:37-40; Иез 16:60-63; 37:21-28. В самом знакомом из этих отрывков, Иер 31:31-34, Господь говорит через пророка: 

31 Вот наступают дни, говорит Господь, когда Я заключу с домом Израиля и с домом Иуды новый завет, 32 не такой завет, какой Я заключил с отцами их в тот день, когда взял их за руку, чтобы вывести их из земли Египетской; тот завет Мой они нарушили, хотя Я оставался в союзе с ними, говорит Господь. 33 Но вот завет, который Я заключу с домом Израилевым после тех дней, говорит Господь: вложу закон Мой во внутренность их и на сердцах их напишу его, и буду им Богом, а они будут Моим народом. 34 И уже не будут учить друг друга, брат брата, и говорить: "познайте Господа", ибо все сами будут знать Меня, от малого до большого, говорит Господь, потому что Я прощу беззакония их и грехов их уже не воспомяну более.

Как и в настоящее время, будет действовать Святой Дух, Который будет пребывать во всех верующих (Иез 36:27; 37:14). В дополнение к пребыванию Святого Духа, исполнение Духом также будет присутствовать и ощущаться (Ис 32:15; 44:3; Иез 39:29; Иоил 2:28,29). Но, в отличие от нынешнего века, евангелизация не будет нужна, так как каждый человек будет знать о Господе. Это ясное доказательство того, что наше время не следует отождествлять с миллениумом, так как сегодня мир, как никогда раньше, нуждается в Евангельской вести через евангелизацию. 

Наверное, духовные условия царства можно лучше всего увидеть в характеристиках праведности, послушания, святости, истины и полноты Святого Духа. Хотя эти атрибуты присутствуют и сегодня, в тысячелетнем царстве они будут усилены и расширены. Вот некоторые отрывки, показывающие эти условия: 

ПРАВЕДНОСТЬ

13 Я приблизил правду Мою, она не далеко, и спасение Мое не замедлит; и дам Сиону спасение, Израилю славу Мою (Ис 46:13).

5 Правда Моя близка; спасение Мое восходит, и мышца Моя будет судить народы; острова будут уповать на Меня и надеяться на мышцу Мою (Ис 51:5).

17 Вместо меди буду доставлять тебе золото, и вместо железа серебро, и вместо дерева медь, и вместо камней железо; и поставлю правителем твоим мир и надзирателями твоими - правду… 21 И народ твой весь будет праведный, на веки наследует землю, - отрасль насаждения Моего, дело рук Моих, к прославлению Моему (Ис 60:17,21).

3 возвестить сетующим на Сионе, что им вместо пепла дастся украшение, вместо плача - елей радости, вместо унылого духа - славная одежда, и назовут их сильными правдою, насаждением Господа во славу Его… 11 Ибо, как земля производит растения свои, и как сад произращает посеянное в нем, так Господь Бог проявит правду и славу пред всеми народами (Ис 61:3,11).

2 Отворите ворота; да войдет народ праведный, хранящий истину (Ис 26:2).

ПОСЛУШАНИЕ

28 Вспомнят, и обратятся к Господу все концы земли, и поклонятся пред Тобою все племена язычников (Пс 21:28).

33 Но вот завет, который Я заключу с домом Израилевым после тех дней, говорит Господь: вложу закон Мой во внутренность их и на сердцах их напишу его, и буду им Богом, а они будут Моим народом (Иер 31:33).

СВЯТОСТЬ

3 пятидесятника и вельможу и советника, и мудрого художника и искусного в слове. 4 И дам им отроков в начальники, и дети будут господствовать над ними (Ис.3:3,4). 

8 И будет там большая дорога, и путь по ней назовется путем святым: нечистый не будет ходить по нему; но он будет для них [одних]; идущие этим путем, даже и неопытные, не заблудятся. 9 Льва не будет там, и хищный зверь не взойдет на него; его не найдется там, а будут ходить искупленные. 10 И возвратятся избавленные Господом, придут на Сион с радостным восклицанием; и радость вечная будет над головою их; они найдут радость и веселье, а печаль и воздыхание удалятся (Ис 35:8-10).

17 Тогда узнаете, что Я Господь Бог ваш, обитающий на Сионе, на святой горе Моей; и будет Иерусалим святынею, и не будут уже иноплеменники проходить через него (Иоил 3:17).

ИСТИНА

11 Милость и истина сретятся, правда и мир облобызаются; 12 истина возникнет из земли, и правда приникнет с небес (Пс 84:11,12).

3 Так говорит Господь: обращусь Я к Сиону и буду жить в Иерусалиме, и будет называться Иерусалим городом истины, и гора Господа Саваофа - горою святыни (Зах 8:3).

ПОЛНОТА СВЯТОГО ДУХА

28 И будет после того, излию от Духа Моего на всякую плоть, и будут пророчествовать сыны ваши и дочери ваши; старцам вашим будут сниться сны, и юноши ваши будут видеть видения. 29 И также на рабов и на рабынь в те дни излию от Духа Моего (Иоил 2:28,29).

Самое ясное выражение духовных характеристик тысячелетнего царства мы найдем в поклонении и деятельности Храма тысячелетия. Иисус Христос будет царствовать на земле в Иерусалиме, а Храм тысячелетия будет существовать и функционировать, как описано в Иез 40-46. Д-р Бенвэр описывает вселенское поклонение Христу в Храме тысячелетия:

Это поклонение, несомненно, будет иметь качество и глубину, доселе неведомые, так как праведные евреи и язычники будут с радостью приходить в Иерусалим прославлять великого Спасителя и Царя (см. Ис 2:2-4; 11:9-10; Иез. 20:40-41; 40:1-46:24; Зах 14:16). При всей славе Господа, которая будет присутствовать во Храме, сцена поклонения будет наилучшим образом описана словом «благоговение». Иерусалим будет подобен духовному магниту, притягивающему людей для поклонения и прославления Господа. 

20. Что такое Храм тысячелетия?

Храм тысячелетия будет четвертым и последним храмом в истории Израиля. Первый храм, известный также как храм Соломона, описан в 3 Цар 5-8, и был разрушен в 586 г. до Р.Х. Второй храм, известный как храм Зоровавеля и храм Ирода, описан в Ездр 3:7-6:18. Этот храм существовал во времена Иисуса и был разрушен римлянами в 70 г. по Р.Х. Третий храм, храм великой скорби, будет существовать во время скорби (Дан 9:26-27; 11:31; 12:11; 2 Фес 2:4; Отк 11:1-2), но он будет разрушен в конце скорби во время второго пришествия Христа. 

Храм тысячелетия (Иез 40-46; Ис 2:2-3; 56:7) будет тем центром, из которого во время миллениума будет направляться поклонение Иисусу Христу. Он будет существовать в Иерусалиме на протяжении 1000-летнего царства Христа. Его назначение можно видеть в Иез 37:26-28:

26 И заключу с ними завет мира, завет вечный будет с ними. И устрою их, и размножу их, и поставлю среди них святилище Мое на веки. 27 И будет у них жилище Мое, и буду их Богом, а они будут Моим народом. 28 И узнают народы, что Я Господь, освящающий Израиля, когда святилище Мое будет среди них во веки.

Согласно Зах 6:11-13, Иисус Христос будет создателем храма, возможно, сотворив его при Своем втором пришествии. Храм миллениума будет свидетельствовать о том, что Бог всегда хотел, чтобы Его избранный народ Израиль служил как народ священников другим народам земли. В храме тысячелетия все, что было предписано и введено в церемониальных и ритуальных действиях ВЗ, достигнет своего завершения и полного значения. 

21. Для чего в Храме тысячелетия будут приноситься жертвы?

Один аспект храма тысячелетия, описанный в Иез 40-46, особенно в 43:13-27, дал многим исследователям пророчеств повод для размышлений над целью и ролью будущих жертвоприношений. По меньшей мере, четыре других пророка ВЗ присоединяются к Иезикиилю, подтверждая присутствие системы жертвоприношений в храме тысячелетия (Ис 56:7; 66:20-23; Иер 33:18; Зах 14:16-21; Мал 3:3-4). 

Если мы примем буквальное толкование системы жертвоприношений миллениума, то не вступаем ли мы в противоречие с такими отрывками, как Евр 7:26-27 и 9:26, которые учат, что Иисус Христос был совершенным и окончательным приношением за грех? Исследователи-премиллениалисты полностью признают проблемы, которые здесь возникают. Д-р Джон Ф. Валвоорд замечает эту проблему и пишет: 

Единственная реальная проблема в связи с буквальным будущим храмом – это не вопрос, когда такой храм может быть построен в миллениуме, а тот факт, что это указывает также на буквальную интерпретацию храмовых ритуалов и жертвоприношений…Естественно возникает вопрос, почему в миллениуме должны соблюдаться приношения жертв, если жертва Христа раз и навсегда выполнила главную цель системы жертвоприношений ВЗ? Хотя выдвигаются и другие возражения меньшего характера, очевидно, что эта проблема представляет значительное препятствие не только для принятия системы жертвоприношений, но также и для возможности будущего храма миллениума вообще.

Эта проблема имеет, как минимум, два приемлемых решения. Во-первых, многие исследователи и учителя пророчеств отметили, что жертвоприношения могут существовать как напоминание о работе Христа. Д-р Джерри Халлингер подвел итог этого взгляда: 

Согласно этому взгляду, жертвы, приносимые во время земного царствования Христа, будут видимыми напоминаниями о Его работе на кресте. Таким образом, эти приношения не будут выполнять никакой иной функции, кроме увековечения смерти Христа. Главная поддержка для этого аргумента – это параллель Вечери Господней. Утверждается, что, если взгляд причастия направлен в прошлое, на Крест, не пятная его славы, то и жертвоприношения миллениума будут делать то же. 

Однако это представление не устраняет полностью всех проблем. Иезекииль говорит, что жертвы будут приноситься не столько для воспоминания, сколько для искупления (Иез 45:15,17,20). Поэтому вот второй ответ на вопрос «для чего?». Жертвоприношения предназначены для церемониального очищения. Выходя за рамки взгляда о напоминании, д-р Халлингер предлагает: 

… решение, которое учитывает диспенсациональные особенности, честно рассматривает текст Иезекииля и ни в коей мере не унижает работы, которую Христос выполнил на кресте. Это исследование высказывает предположение, что животные приношения во время миллениума будут служить, главным образом, для удаления церемониальной нечистоты и предотвращения осквернения от загрязнения храма, предсказанного Иезекиилем. Это будет необходимо, так как славное присутствие Иеговы будет вновь находиться на земле среди греховного и нечистого народа.

Д-р Халлингер заключает: 

Из-за Божьего обещания пребывать на земле во время миллениума (как утверждается в положениях нового завета) становится необходимым, чтобы Бог защищал Свое присутствие через жертвоприношение. Далее, следует добавить, что эта система приношений будет временной, так как миллениум (частью населения которого будут непрославленные люди) продлится только тысячу лет. В вечности все жители Нового Иерусалима будут прославленными, и поэтому они не будут источником заразной нечистоты, которая очерняет святость Иеговы. 

Присутствие и цель жертвоприношений, как они рассматриваются выше, не преуменьшают работу Христа и не нарушают нормальную и «буквальную» интерпретацию пророческих отрывков. Хотя жертвоприношения будут практиковаться, центром всего поклонения будет личность и работа Спасителя. 

Жертвоприношения в храме миллениума не будут возвращением к закону Моисея, так как закон был исполнен и прекращен Христом (Рим 6:14,15; 7:1-6; 1 Кор 9:20,21; 2 Кор 3:7-11; Гал 4:1-7; 5:18; Евр 8:13; 10:1-14). Наоборот, как отмечает д-р Арнольд Фрухтенбаум, 

… в миллениуме будет учреждена система жертвоприношений, которая будет иметь некоторые черты сходства с системой Моисея, наряду с некоторыми новыми законами. По этой самой причине система жертвоприношений миллениума не должна рассматриваться как восстановление системы Моисея, потому что это не так. Это будет новая система, которая будет включать кое-что старое и кое-что новое, и будет учреждена для совершенно иной цели.

Часть 5. Кто будет жить в тысячелетнем царстве?

22. Кто войдет в миллениум?

В миллениум войдут только искупленные. В конце скорби неспасенные и те, которые поддержат антихриста, будут уничтожены. За этим последуют суд над язычниками (народами) и суд над Израилем. Суд над язычниками позволит верующим войти в будущее царство, а неверующие будут брошены в озеро огненное (Мт 25:31-46). Суд над Израилем будет подобен суду над народами в том, что евреи, которые примут Иисуса как Мессию, войдут в царство, а те, которые не примут Его, будут брошены в озеро огненное (Иез 20:37,38).

В царстве также будут верующие, которые умерли во время скорби, а также те верующие, которые были восхищены при явлении Христа перед великой скорбью. Д-р Пентекост пишет о тех, которые войдут в тысячелетнее царство: 

Земное теократическое царство, учрежденное Господом Иисусом Христом после Его второго пришествия, примет всех спасенных израильтян и всех спасенных язычников, которые будут жить во время Его возвращения. Писание очень ясно показывает, что все грешники будут уничтожены перед установлением царства… В повествовании о суде над народами (Мт 25:35) открывается, что в царство войдут только спасенные. В притче о пшенице и плевелах (Мт 13:130-31) и в притче о хорошей и худой рыбе (Мт 13:49-50) показано, что в царство войдут только спасенные.

23. Что будет с детьми? 

Библия специально не рассматривает проблему вхождения в царство детей и младенцев великой скорби. Мы знаем, что верующие войдут в царство, а неверующие не войдут в него. Мы также знаем, что во время скорби будут рождаться дети, и что им придется столкнуться с выбором принятия или отвержения Христа, когда они повзрослеют. Таким образом, в миллениуме будут дети, хотя не на все наши вопросы есть прямой ответ. Д-р Валвоорд пишет о детях тех людей, которые войдут в миллениум, что они «должны будут позже принять решение относительно своего спасения. Подобным образом, дети, которые будут рождаться в тысячелетнем царстве, должны будут сделать собственный выбор относительно спасения, когда вырастут. В истории тысячелетнего царства родится большое количество людей, которые будут только исповедовать, что они спасены, хотя на самом деле в них не будет истинности. Этим объясняется существование зла в миллениуме и последнее восстание в конце тысячелетия».

24. Какое отношение имеет Иисус Христос к миллениуму?

В Ис 11:1-5 предсказано о Мессии, Который произойдет из семьи Давида и будет царствовать над Израилем в праведности и абсолютной справедливости. Это отрывок – это ясное пророчество о правлении Иисуса Христа в тысячелетнем царстве:

1 И произойдет отрасль от корня Иессеева, и ветвь произрастет от корня его; 2 и почиет на нем Дух Господень, дух премудрости и разума, дух совета и крепости, дух ведения и благочестия; 3 и страхом Господним исполнится, и будет судить не по взгляду очей Своих и не по слуху ушей Своих решать дела. 4 Он будет судить бедных по правде, и дела страдальцев земли решать по истине; и жезлом уст Своих поразит землю, и духом уст Своих убьет нечестивого. 5 И будет препоясанием чресл Его правда, и препоясанием бедр Его – истина. 

Иисус Христос будет центром всей деятельности в миллениуме. Это будет Его правление и Его царство. То, что было отвергнуто во время Его первого пришествия, теперь будет принято и полностью реализовано в Его правлении в течение 1000 лет. Д-р Валвоорд пишет: 

В соответствии с объявленной целью Бога поставить на престол Давида Мужа, Который будет царствовать вечно, Иисус Христос вернется, чтобы занять этот престол. В настоящее время Он находится на небесах, ожидая времени триумфа над врагами (Пс 109:1-2). Как Воскресший из мертвых (Деян 2:29-36), Он имеет право воссесть на престоле Божьем навеки и без преемников. Его правление над Домом Израиля будет производиться из Иерусалима (Ис 2:1-4), и из этого же города Он также будет править как Царь царей и Господь господствующих над всей землей (Пс 71:8-11, 17-19).

Правление Христа в миллениуме можно лучше всего понять по его характеристикам. Правление Христа будет: 

· ВСЕЛЕНСКИМ (Дан 2:35; 7:14, 27; Мих 4:1-2; Зах 9:10)

· ПРАВЕДНЫМ И СПРАВЕДЛИВЫМ (Ис 3:5-11; 25:2-5; 29:17-21; Мих 5:5-6, 10-15; Зах 9:3-8)

· ИСПОЛНЕННЫМ ДУХА (Ис 11:2-3)

· ЕДИНЫМ ПРАВИТЕЛЬСТВОМ (Иез 37:13-28)

· РЕШИТЕЛЬНЫМ к любой вспышке греха (Пс 2:9; 71:1-4; Ис 11:4; 29:20-21; 65:20; 66:24; Иер 31:29-30; Зах 14:16-21).

· ВЕЧНЫМ ПРАВЛЕНИЕМ (Дан 7:14,21).

25. Какое отношение имеет Давид к миллениуму?

Исследователи пророчеств разделились в интерпретации Иез 34:23-24. В этом отрывке записано: 

23 И поставлю над ними одного пастыря, который будет пасти их, раба Моего Давида; он будет пасти их и он будет у них пастырем. 24 И Я, Господь, буду их Богом, и раб Мой Давид будет князем среди них. Я, Господь, сказал это.

Следует ли понимать ссылки в этом отрывке как буквально относящиеся к воскресшему Давиду, служащему в качестве подчиненного правителя под царствованием Христа, или эти ссылки на Давида – это литературный прием, на самом деле указывающий на Иисуса Христа как на величайшего Сына Давидова? 

Мы знаем, что Давид (вместе с другими ВЗ святыми) будет находиться в тысячелетнем царстве после того, как он воскреснет и получит бессмертное тело во время возвращения Христа после скорби (Дан 12:1-2). В Иер 30:9 также говорится о воскресении Давида. Мы знаем, что Христу в Его царствовании будут помогать 12 апостолов (Мт 19:28), Церковь (Отк 5:10) и другие (Ис 32:1; Иер 30:21; Лк 11:19-27). Независимо от интерпретации, которой тот или иной придерживается на Иез 34:23-24, кажется весьма вероятным, что Давид будет играть значительную роль в повседневных делах 1000-летнего царства. 

26. Какое отношение имеет Израиль к миллениуму?

Израиль и Иерусалим будут играть особую роль в тысячелетнем царстве. Миллениум – это время окончательного физического и духовного восстановления Израиля. Это восстановление описано в Иез 37:21,22:

21 то скажи им: так говорит Господь Бог: вот, Я возьму сынов Израилевых из среды народов, между которыми они находятся, и соберу их отовсюду и приведу их в землю их. 22 На этой земле, на горах Израиля Я сделаю их одним народом, и один Царь будет царем у всех их, и не будут более двумя народами, и уже не будут вперед разделяться на два царства.

Израиль и Иерусалим поистине будут святой землей и святым городом. Пророк Исаия пишет: 

18 А вы будете веселиться и радоваться вовеки о том, что Я творю: ибо вот, Я творю Иерусалим веселием и народ его радостью. 19 И буду радоваться о Иерусалиме и веселиться о народе Моем; и не услышится в нем более голос плача и голос вопля. 20 Там не будет более малолетнего и старца, который не достигал бы полноты дней своих; ибо столетний будет умирать юношею, но столетний грешник будет проклинаем. 21 И буду строить домы и жить в них, и насаждать виноградники и есть плоды их. 22 Не будут строить, чтобы другой жил, не будут насаждать, чтобы другой ел; ибо дни народа Моего будут, как дни дерева, и избранные Мои долго будут пользоваться изделием рук своих. 23 Не будут трудиться напрасно и рождать детей на горе; ибо будут семенем, благословенным от Господа, и потомки их с ними (Ис 65:18-23).

Восстановление Израиля будет включать возрождение, воссоединение, овладение землей и новое учреждение трона Давида. Восстановление с перечисленными выше событиями будет сопровождаться некоторыми другими чертами. Согласно Иер 3:18 и Иез 37:15-23, нация будет воссоединена, так что прежнее разделение страны на Израиль и Иудею будет устранено. Как нация, Израиль будет приковывать внимание язычников (Ис 14:1-2; 49:22-23; Соф 3:20; Зах 8:23) и будет пользоваться всеми физическими и духовными условиями, перечисленными выше (Ис 32:16-20; 35:5-10; 51:3; 55:12-13; 61:10-11). 

Трудно переоценить важность и роль искупления и восстановления Израиля в миллениуме. Давид Ларсен пишет: 

В греческой философии, особенно у Платона, мы находим глубокую антипатию к физическому. Например, утверждается, что тело – это темница души. Евреи, напротив, были людьми, привязанными к земному. Ведь Бог объявил, что все Его физическое творение хорошо. Итак, материя – это благо, но она осквернена и обесценена грехом. Сотворенный порядок нуждается в искуплении и получит искупление (Рим 8:18 и далее). Христос будет царствовать 1000 лет, и Иерусалим будет земным центром Его правления. Этот будет золотой век, предсказанный пророками. Поэтому мы не должны удивляться, что в земном царстве Христа будет присутствовать еврейский оттенок. 

27. Какое отношение имеют язычники к миллениуму?

Без сомнения, язычники будут участвовать в тысячелетнем царстве Христа и его благословениях – некоторые в естественных телах, а остальные – в воскресших телах. Правление Христа будет всемирным, и оно будет охватывать все народы. Однако в центре внимания тысячелетнего царства будут находиться евреи, избранный Богом народ. Павел говорит о будущей роли евреев: «Если же падение их - богатство миру, и оскудение их - богатство язычникам, то тем более полнота их» (Рим 11:12). Многие пророчества, в которых упоминаются языческие народы, окружающие Израиль, приведены в контексте возвышения Израиля во время миллениума. Со вторым пришествием Христа времена язычников придут к концу, и средоточие истории вновь вернется к Израилю. Д-р Валвоорд пишет о народах миллениума: 

Хотя характер пророчеств о язычниках и их исполнение в значительной степени связаны с судом над их неверием и богохульным восстанием против Бога, еще одним знаком благодати Божьей является то, что, в дополнение к Его программе для Израиля и для Церкви, тела Христа, бесчисленные язычники в период ВЗ, во время скорби и в период тысячелетнего царства познают Иисуса Христа и Его спасительную благодать и, таким образом, смогут лично участвовать в благословениях, которые Бог назначил для тех, которые любят Его. Итак, величественная цель Бога для народов венчается этой счастливой нотой триумфа благодати тех язычников, которые обратятся к Иисусу Христу. 

28. Какое отношение имеет Церковь к миллениуму?

В момент восхищения Церковь будет удалена с земли и в период скорби будет находиться со Христом. Церковь будет проходить через судилище и получать награды после второго пришествия Христа, а затем будет участвовать в благословениях тысячелетнего царства (Рим 14:10-12; 1 Кор 3:11-16; 4:1-5; 9:24-27; 2 Кор 5:10-11; 2 Тим 4:8). 

В Мт 19:28 Иисус сказал Своим ученикам, что они присоединятся к Нему в царстве и будут властвовать над 12 коленами Израилевыми. Павел также пишет во 2 Тим 2:12: «Если терпим, то с Ним и царствовать будем». Из Отк 20:4 мы узнаем, что замученные святые периода скорби также будут участвовать в царствовании Христа. Двумя стихами ниже, в Отк 20:6, говорится, что все те, которые принимали участие в первом воскресении, будут царствовать со Христом. 

Поскольку небеса выше земли, некоторые предполагали, что небесная роль Церкви как Невесты Христа гораздо выше, чем любая функция на земле, в том числе и место Израиля как главы над народами. Возможно, этот вопрос можно понять лучше, если допустить, что каждый из них возглавит свою соответственную сферу, которая равна с другой, - Израиль – земную, а Церковь – небесную. Тем не менее, главная цель миллениума – это восстановление Израиля и правления Христа в нем, и Церковь как Невеста Христа не устраняется от деятельности в миллениуме. 

Часть 6. Почему миллениум имеет значение?

29. Почему мне нужно размышлять о миллениуме?

Библия, особенно НЗ, делает большое ударение на будущее. В частности, христиане должны жить в нынешнем веке в свете будущих событий. Тысячелетнее царство – это часть Божьего всеобъемлющего пророческого плана для человечества и для всего творения. То, как мы живем в этой жизни, в некоторой степени определяет нашу конкретную роль в течение 1000-летнего периода истории. Верующие, которые не осознают этого, могут пропустить возможность подготовиться в этой жизни к будущей. 

В настоящее время Божье правление над Его творением, наверное, лучше всего можно описать как невидимый контроль из-за сцены. Сейчас – время, когда Он позволяет человечеству ходить путями греха более свободно, чем это будет в миллениуме, в то же время предлагая людям благодатную возможность принять Евангелие. Поскольку миллениум будет временем, когда праведность будет отстаиваться и практиковаться, нам не следует лишаться мужества и впадать в отчаяние, когда нам кажется, что события не развиваются по праведным Божьим путям. Среди такой тьмы верующие могут с большей радостью размышлять о грядущем свете – миллениуме. 

Стараясь понять богатства Слова Божьего и найти сокровища, сокрытые в нем, мы не можем обойти стороной его пророческое содержание. Надежда и судьба верующего неразрывно связана с Иисусом Христом. Он – наша уверенная надежда, поэтому Его царство и Его правление будут иметь непостижимое действие на христиан. Он живет, и   мы также будем жить и поклоняться Ему в тысячелетнем царстве.

30. Какое отношение имеет миллениум ко мне сегодня?

В мире, полном хаоса, отчаяния, разврата, насилия и растущего зла неминуемость миллениума дает уверенность в том, что Божья пророческая программа не была заброшена и предана забвению. Христос будет царствовать в мире в праведности и справедливости. Зло будет осуждено, и верующие всех веков будут поклоняться Христу в Его присутствии. Бог знает будущее, и Он контролирует будущее. Поэтому сегодня христиане не должны испытывать тревогу или страшиться последних известий. Наша благословенная надежда – Иисус Христос (Тит 2:13), поэтому в эти дни перед возвращением нашего Господа мы должны активно возвещать Евангелие Иисуса Христа (2 Кор 5:11). Нам не нужно бояться, потому что Его царство обязательно придет. Нам нужно всем, кто желает слушать, смело провозглашать спасительную весть нашего Господа и Спасителя Иисуса Христа, будущего Мессии-Царя.

Заключение

В своем труде «Истолкование пророчеств» д-р Пол Ли Тан пишет: «При обсуждении темы миллениума буквальный интерпретатор сталкивается с особенной трудностью – трудностью не исследования, а просеивания гор пророчеств о тысячелетии». Он прав, потому что реальность тысячелетнего царства провозглашают десятки библейских текстов. Тысячелетнее царство – это лишь один сегмент Божьего пророческого плана. Оно последует за периодом большой трагедии и ужаса, и оно будет переходной эрой между нынешним веком и вечностью. 

В Лк 1:32-33 ангел является Марии, чтобы возвестить ей будущее рождение Мессии. В величии и сокровенности этого благовещения было провозглашено будущее царство:

32 Он будет велик и наречется Сыном Всевышнего, и даст Ему Господь Бог престол Давида, отца Его; 33 и будет царствовать над домом Иакова во веки, и Царству Его не будет конца.

Да, когда царство было предложено Иисусом, оно было отвергнуто. Однако оно будет установлено в будущем во исполнение пророческих писаний, которые на протяжении многих веков нам оставили многие пророки. Великолепие миллениума значительно превосходит то, что мы можем себе вообразить. 

Писание дает нам лишь иллюстративные отблески, но не отвечает на все наши вопросы. Мы многое знаем твердо, но мы не знаем всего полностью. Его царство придет, и Его воля будет исполняться на земле, как и на небе.
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