чКонечная цель толкования:  ПРИМЕНЕНИЕ
«Закон ГОСПОДА совершен, укрепляет душу;

Откровение ГОСПОДА  верно, умудряет простых.

Повеления ГОСПОДА праведны, веселят сердце;

Заповедь ГОСПОДА светла, просвещает очи.

Страх ГОСПОДЕНЬ чист, пребывает вовек.

Суды ГОСПОДНИ – истина, все праведны.

Они вожделеннее золота и даже множества золота чистого,

Слаще меда и капель сота;

И раб Твой охраняется ими; в соблюдении их великая награда» (Псалом 18:8-12)
«Притом же ты из детства знаешь священные писания,

которые могут умудрить тебя во спасение верою во Христа Иисуса.

Все Писание богодухновенно и полезно для научения, для обличения,

для исправления, для наставления в праведности,

Да будет совершен Божий человек, ко всякому доброму делу приготовлен» ( 2 Тимофею 3:15-17)

A.  Обзор
Настоящее применение – аспект изучения Библии, которым пренебрегают чаще других. Намного легче применить принципы толкования к тексту, чем применить результаты толкования к собственной жизни! Писание, однако, строго предостерегает от такого пренебрежения. 

Ездра 7.10.
Потому, что – причина наверху 9ст «Благодеющая рука Бога была над ними». Это Божья забота, защита, благословение. Каждый хочет быть в таком состоянии. 

1.Ездра расположил сердце к тому, чтобы изучать Закон Господа.- Это посвящение сердца, твердое решение. Многие не посвящены этому. Мы можем быть посвящены служению в Церкви труду для Бога, но как насчет изучения Слова. И мы потом удивляемся, почему мы не благословлены и Его рука не прибывает с нами.

2. Исполнять – Марфа. За сидением у ног Иисуса, следует хождение по Его путям. Это значит, на практике поступать, так как говорит Господь.

3.Учить. Только после первых двух вещей. Иногда нам не хватает второго пункта.
1. Определение
Определение см. в разделе I, «Введение в толкование Библии: ключевые термины и определения» (стр. 9-10).

«Применение» – это воплощение истин Писания в собственной жизни, или жизнь в соответствии с результатами экзегезы, полученными на этапе толкования. Это применение библейской истины в повседневной жизни. 
Применение отвечает на вопрос:  НУ И ЧТО??

Смысл у каждого текста Писания один, но применяться в жизни он может по-разному. Помните: «толкование одно, применений много».

2.  Цель применения
Цель применения – определить значимость данного текста для нашей жизни. Если на стадии толкования мы искали смысл текста, то теперь ищем его практическую значимость. 

3.   Почему игнорируется истинное применение
a) «Толкование» приравнивается к «применению». Изучающий Писание откладывает перо, не задумываясь о результатах своих трудов. Он доволен тем, что просто обнаружил смысл отрывка. (надменность)
Хорошие экзегеты часто бывают надменными, потому, что упускают применение в своей жизни.
b) Вместо весомого, изменяющего жизнь применения выбирается применение поверхностное. Легче бороться с маленькими неурядицами, чем глобально менять свою жизнь. 
                        Необходимо начинать с глобальных перемен.
c) Что сильнее всего обличает совесть, то чаще и игнорируется. Многие предпочитают оставлять без внимания истины изучаемого отрывка, нежели изменяться под действием Слова Божьего.
Многие проповедники именно поэтому не проповедуют об острых отрывках Писания.
d) Акцент делается не на изменении воли, а на эмоциональном отклике.  Многие ценят «религиозный опыт» больше «послушания».
2Кор.7.10.
Изучение Библии без применения ее истин в жизни можно сравнить с незаконченным строительством здания. 
4.   Библейский призыв к применению Слова Божьего
Духовное влияние не появляется от популярности, знания и образования, происхождения и не от красноречия. Но это появляется от глубокого колодца святости. Отпечаток святости на его лице как отпечаток славы Бога была на лице Моисея.

Фил.3.1…
Церковь нуждается не в красноречивых ораторах, но благочестивых людях.
B.  Отличие применения от толкования
Нужно отличать толкование (обнаружение смысла текста) от применения (обнаружение практической значимости истин Писания). Включение применения в экзегетический процесс сопряжено с высокой степенью субъективности. Личные предпочтения, вопросы, склонности и желания не должны оказывать влияния на определение смысла отрывка. Свои нужды нужно отложить до тех пор, пока не станет понятным замысел автора. 

См. статью Брайана Шили «Восстановить границу» (Brian A. Shealy, “Redrawing the Line Between Hermeneutics and Application,” The Master’s Seminary Journal 8/1 (Spring 1997):  83-105).

Помня об этом отличии, весь процесс можно изобразить следующим образом: 

ОПРЕДЕЛЕНИЕ 

ГЕРМЕНЕВТИЧЕСКИХ ПРИНЦИПОВ
(грамматико-исторический метод)


ПРИМЕНЕНИЕ
ГЕРМЕНЕВТИЧЕСКИХ ПРИНЦИПОВ
Шаг №1:  наблюдение
Шаг №2:  толкование
Шаг №3:  постэкзегетическая проверка

ПРИМЕНЕНИЕ
РЕЗУЛЬТАТОВ ЭКЗЕГЕЗЫ В ЖИЗНИ
B. Разница между описательными и нормативными текстами 

Самый главный вопрос на стадии применения – «относятся ли истины данного отрывка ко всем людям в любых ситуациях и во все времена или же их применение ограничивается определенной группой людей и определенными обстоятельствами?» Иными словами, является ли данный текст описательным (т.е. просто описывающим происходившее) или нормативным (т.е. предписывающим нормы поведения для других людей)? 

Робертсон МакКвилкен (Roberston McQuilken, Understanding and Applying the Bible, 279) сформулировал весьма надежный принцип, позволяющий ответить на эти вопросы:

«Любое учение Писания должно приниматься как универсальное, если только сама Библия не ограничивает круг лиц, к которым оно относится, контекстом или другим учением.
Фи и Стюарт (Fee and Stuart, How to Read the Bible for All Its Worth, 2nd ed., 106) пишут о том же самом, но с противоположной стороны:

«Тексты, не содержащие ясного повеления, например, описания событий и рассказы о происшедшем, не должны восприниматься как нормативные, если только дополнительные аргументы не заставят нас полагать, что автор замыслил их как таковые».
МакКвилкен (McQuilken, Understanding and Applying the Bible, 279-295) дает несколько рекомендаций, как определить целевую аудиторию:

1.  Контекст
a. Контекст может ограничивать реципиентов повеления
Пример: учение Иисуса и апостола Павла о безбрачии (Матф. 19:12; 1 Кор. 7:8). Применение этих принципов, разумеется, ограничивается отдельными людьми.

Это нормативно для холостых.
Пример: ограничения в пище (сравните Лев. 11:25, 26 и Деян. 10:9-16). Обратите внимание на разницу в требованиях к тем, кто находится «под законом» (ветхозаветный Израиль), и тем, кто находится «под законом Христовым» (церковь).  
МакКвилкен (280) пишет: «Получателей, на которых распространяются изложенные в тексте принципы, важно определять, исходя из самого контекста, а не из теологических, культурных или личных предпочтений. Кого имел в виду сам автор: всех людей или только верующих? Ветхозаветных иудеев или христиан Нового Завета? Верующих первого столетия или всех времен? Определенного человека или всех людей вообще?»
Какие-то аспекты библейского учения бывают адресованы конкретному человеку или группе людей. Такие повеления не должны считаться нормативными для всех, если только они не повторяются где-либо еще в отношении других личностей или если в контексте нет ясных указаний на то, что применение данного учения не ограничивается одним человеком или группой людей.  

Одна из частых ошибок – перенос требований, обращенных в Ветхом Завете к Израилю, на новозаветную церковь. Всегда нужно ставить перед собой вопрос: предназначается ли данный принцип для конкретного человека, группы людей или же для всех людей во все времена?

[Важно отметить, что «списки грехов» в Новом Завете универсальны по своей природе, так как не содержат культурных элементов. См. Рим. 1:28-32; 1 Кор. 5:11; 6:9 –10; Гал. 5:19-21; 2 Тим. 3:2-4].
b. Контекст может ограничивать масштаб применения
Как уже известно, контекст иногда ограничивает применение, очерчивая круг лиц, к которым оно относится. Но бывает и по-другому: универсальное применение может ограничиваться контекстом по степени. Иными словами, Писание может что-то осуждать или чего-то требовать, но степень выполнения этого требования остается неопределенной. Доводить применение до крайней степени в таких случаях будет несправедливым. 
Пример:  Еф. 5:18 и 1 Тим. 5:23; 1 Пет. 4:9 и 1 Кор. 5:11-13.
2.  Описание исторических событий
В 1 Кор. 10:11 говорится, что Ветхий Завет был записан нам в назидание. Следовательно, из исторических повествований об Израиле можно извлечь множество полезных принципов и практических уроков. Но при этом следует помнить, что не все описанные в Библии события нормативны для всех людей. То, что какой-то факт попал на страницы Писания, не заставляет нас ему подражать.
Пример: в Бытие 19:34 описан случай инцеста между Лотом и его дочерьми. Хотя прямых слов осуждения в тексте мы не найдем, это не значит, что Господь остался равнодушен к такому поступку. 
Пример:  молитва Иависа  – 1 Паралипоменон 4:9-10
1. Просьба реальной земли  - Бог дал реальную землю

2. Страдания. Мы скорее принимали бы страдания, если бы были более благочестивы.

В тексте не говориться, что это нормативная молитва.

В тексте не говориться, что Бог нам обязательно даст землю, если мы будем просить. Он не просил чего-то греховного, но тем не менее. Повторяйте тогда молитву Иова.
Если мы находим в Писании молитву, это еще не значит, что она правильна и нормативна.
 Пример: советы друзей Иова.
Советы не плохие, но не подходили конкретно к ситуации Иова.
Пример:  Деян. 19:11-12 распространенные в «Движении слова веры» «молитвенные платки».

Пример: мормонский лидер Бригем Янг оправдывал многоженство (у него было более тридцати жен) тем, что у Авраама была не одна жена. 
МакКвилкен (280) пишет: «Все, что записано в Библии, истинно – история действительно протекала так, как это описано. Но чтобы какой-либо поступок считать авторитетной моделью поведения, нормой для людей на все времена, на это должно быть соответствующее указание от Божьего вестника. Рассказ о событии еще не делает само это событие универсальным откровением Божьей воли». Далее он пишет (281): «События или поступки не должны считаться нормой только лишь на том основании, что это записано в Библии. Они должны оцениваться в свете прямого библейского учения». 

[О толковании ветхозаветных повествований подробнее см. Fee & Stuart, How to Read the Bible for All Its Worth, 2е изд., 5 глава, “The Old Testament Narratives:  Their Proper Use,” стр. 78-93.]
3.  Последующее откровение
Требования, существовавшие в какие-то эпохи, могут упраздняться или ограничиваться последующим откровением (например, Левитские жертвоприношения, обрезание и т.п.). 

Закон не был ошибкой, просто Бог учредил новые отношения.
Лев.11.26,27.  Скот с раздвоенными копытами. Это постановления закона, но Деян. 10.9-… ограничивает это постановление, заменяя его «ешь». «Нет» - реагировал Петр, так как закон. Петр спорит с Богом, ставит закон выше законодателя.1Кор.10.11. Галл.3. Ветхий Завет можно проповедовать как иллюстрацию Новозаветной истины – это самый лучший способ. Характер Бог не меняется. Бог главный герой Писания м и если наша проповедь Богоцентрична – она будет практична и актуальна.
Мы не побиваем камнями тех, кто гомосексуалист, прелюбодей, грешник. Мы не побиваем камнями того, кто собирает дрова в субботу. 

Прим: 3 Раза Иосиф отсылал  братьев, но это не значит, что нужно трижды отсылать нуждающегося.
МакКвилкен (283) пишет: «Адресат заповеди может уточняться позднейшим откровением. … Однако любые такие уточнения должны идти со стороны самой Библии. Иначе авторитет Писания узурпируется человеком, который сможет отменять любые заповеди по собственному произволу». 
Поэтому нужно быть очень хорошо знакомым с целостным учением Писания, и прежде чем претворять в жизнь принципы, изложенные в некоторых текстах, проверять другие места, говорящие на ту же тему.

	Принципы для определения нормативности текста 

	КОНТЕКСТ
	Ограничивает ли контекст круг лиц, к которым обращена заповедь?

	
	Ограничивает ли контекст степень исполнения какого-то повеления?

	ПОВЕСТВОВАНИЕ
	Хотел ли автор просто пересказать события или дать заповедь/ показать пример?

	ПОСЛЕДУЮЩЕЕ ОТКРОВЕНИЕ
	Ограничено ли исполнение заповеди последующим откровением? 


4.  Как отличить одно от другого?
Б. Шили («Восстановить границу», стр. 102-103) приводит список вопросов, которые помогут исследователю определить нормативность текста:

· Ограничены ли круг слушателей или применение данной истины контекстом?

· Ограничены ли круг слушателей или применение другими местами Писания?

· Не противоречат ли найденные истины остальному учению Библии?

· Сообщает ли Библия причину нормативности данной истины и можно ли расценить саму эту причину как нормативную?

· Нормативно ли само требование или стоящий за ним принцип?

· Позволяет ли Библия считать нормативным исторический контекст?





C. Воплощение в жизнь
Как только будет решен вопрос с нормативностью текста, можно переходить к воплощению его учения в жизнь. Продумать применение вам помогут следующие вопросы: 

· Призывает ли здесь Слово Божие поверить какой-либо истине о Боге?

· Какой-либо другой истине (о спасении, последнем времени и т.п.)?

· Призывает ли Слово Божие подчиниться какой-либо заповеди?

· Уповать на какое-либо обетование?

· Последовать какому-либо примеру?

· Избегать какой-либо ошибки в поведении?

· Избегать какой-либо ошибки в образе мыслей?

· Выполнять какое-либо условие?

· Сообщает ли здесь Слово Божие какой-либо принцип, которому мы должны следовать?

· Сообщает ли Слово Божье мудрость, которой христиане должны руководствоваться?

· Дает ли здесь Слово Божье образец молитвы?
F.   Резюме по теме «применение»
1. Истинное применение возможно лишь в том случае, если исследователь полагается на водительство и озарение Святого Духа (1 Кор. 2:14; Рим. 8:14; Гал. 5:18). Поэтому применение должно начинаться с молитвы. 
2. Библейская истина остается на уровне теоретического знания до тех пор, пока мы в нее не поверим и не начнем жить по ней. Писание нужно всегда изучать с той целью, чтобы преображаться умом и поступками. 

3. Не «гадайте» по Библии. Не поддавайтесь искушению отделываться простыми ответами. Истинное применение приходит только после старательного толкования. Пренебрежение усердным толкованием приводит к неправильному применению и путанице.

4. Определите, применим ли отрывок лично к вам. Внимательно изучите контекст и определите первоначальных получателей. Не забывайте о прогрессии откровения (обязательно проверяйте, что говорят другие места Писания на эту тему).

5. Прежде чем переходить к стадии применения, убедитесь в том, что вы внимательно провели экзегетическое исследование. Если текст хорошо истолкован, то применение будет вытекать из него легко и просто. Если нет, то в применении смысла отрывка будет путаница.

6. Применение должно быть непосредственно связано с толкованием. Некоторые тратят много сил на толкование текста, но затем предлагают такое применение, которое расходится со смыслом отрывка.

7. Необходимо помнить, что применение не должно выходить за рамки того, о чем говорит текст. Если отрывок доводит рассмотрение вопроса до определенной черты, не выходите за эту черту в применении.

8. Умейте различать описательные (рассказ о событии, человеке и т.п.) и нормативные (повеление для всех людей) тексты. Библия повествует, что у Давида было несколько жен, однако это нельзя возвести в ранг универсального принципа. А вот Божье повеление Адаму в Бытие 2:24 является нормативным – именно им должны руководствоваться верующие, решая вступить в брак. 

9. Применять изученные истины нужно сразу. Чем дольше откладывается изменение, тем труднее будет измениться.

10. Составьте список конкретных способов применения данной библейской истины на практике.




      Пятикнижие                       Пс.18.                                              Н.З.


                                                 «закон»                                            вывод       применение
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