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I.  
Введение 


A.  
Что такое христианское консультирование ?



1.   
Христианское консультирование – это процесс, в котором один верующий (душепопечитель) устно общается с другим верующим (консультируемым) с целью помощи ему /ей в преодолении  духовной проблемы  и устроении  более благочестивой жизни.


B.  
Является ли Писание достаточным для консультирования?



1.   
Многие отрицают, что для эффективного консультирования одного Писания вполне  достаточно и настаивают на том, что истину Слова Божия следует дополнить дополнительной информацией из вне библейских источников.




a.  
«Хотя Библия и дает нам ответы на очень важные и жизненно необходимые вопросы, а также содержит начальные знания о человеке,  все же  этого не достаточно для работы в области консультирования» (Jones and Butman, Modern Psychotherapies, 27).




b.    
«Мы можем и должны черпать из других не библейских источников, если хотим понять сущность человека более полно и знать, каким образом вмешаться, чтобы внести максимум изменений через консультирование.» (Collins, Psychology and Theology: Prospects for Integration, 35).




c.   
«Если мы примем библейский подход, то нам следует соединить психологию и христианство» (Kirwan, Biblical Concepts for Christian Counseling, 34-35).



2.   
Другие утверждают, что одной Библии вполне достаточно для консультирования, т.е. все истины и принципы, записанные в Слове Божием – единственно необходимы для эффективного консультирования верующих при созидании благочестивой жизни.




a.   
«На страницах Писания припасен любой ответ и принцип, который консультант может в любой момент востребовать для исполнения своих задач» (Adams, How to Help People Change, 31).

b. «Библия, словно  полностью оснащенный  медицинский кабинет  Бога, она содержит все средства от всех духовных проблем, встречающихся в жизни» (Mack, «Providing Instruction through Biblical Counseling,» 264).

Если вы хотите помогать верующим созидать благочестивую жизнь, то вам предстоит определиться в вопросе: являются ли истины, записанные на страницах   Писания  совершенно достаточными для выполнения этой задачи, или же они не достаточны и их следует пополнить сверх библейской информацией. 

II.  
Библейское основание для достаточности Писаний: 2 Тим. 3:16-17


A.  
Исследование 2 Тим. 3:16-17

«Все Писание богодухновенно и полезно для научения, для обличения, для исправления, для наставления в праведности, да будет совершен всякий человек , ко всякому доброму делу приготовлен.» 

В этом отрывке апостол Павел указывает на четыре характеристики Писания, что бы человек Божий мог иметь полную уверенность в Слове Божией, как единственном средстве исполнения своего служения:



1.   
Источник Писания (16a)




a.   
Все Писание :

Относится к записанному откровения Бога 




b.    
богодухновенно : 
буквально означает  «Бог-вдохнул» или «которое имеет вдохновение от Бога» 

При описании Писания, как «богодухновенного», Павел замечает, что Писания происходят или имеют своим источником Самого Бога (т.е. оно истинно есть Слово Бога).



2.   
Предназначение Писания (16b)




a.  
полезно:
означает, быть благоприятным или пригодным по 

                                                                                            крайней мере для четырех целей:





i.   
научения :
«передача духовной истины»





ii.
обличения : 
«разоблачить и довести до осознания грех и ошибки»





iii.    
исправления : 
«восстановление упавшего духовно»





iv.  
наставления : 
«развитие праведности»

праведность: 
«подчинение воле Бога в целях, мыслях и 

                           делах»

В заключении Павел пишет, что Писание полезно для формальной и неформальной передачи духовной истины пастве («научение»), для выговаривания (только таким образом можно убедить и довести до осознания) тем, кто впал в грех или  допускает доктринальную ошибку («обличение»), для восстановления до правильного состояния, упавших духовно через их возвращение  на путь праведный («исправление»), и для обучения  верующих жить, думать, и ставить в своих сердцах цели таким всесторонним благочестивым образом, чтобы они совершенно могли угодить Богу во всем, кем они являются и, что делают («наставление в праведности»). 



3.   
Достаточность Писания  (17)




a.    
Да будет : 

представляет нам результат полезности Писания 




b.   
Божий человек : 
относится к Тимофею, особенно в отношении к его роли Божьего представителя (1Тим.6:11)




c.    
совершен :

означает «совершенный, умелый, искусный »

Это прилагательное имеет несколько лексическо-толковательных значений, такие как : «квалифицированный», «полностью оснащен», «точно соответствующий», «имеющий все необходимое», «имеющий все нужное», «подходящий для этой задачи», «во всем готовый», «способен ответить на все требования», и «знающий, как ответить на все требования».




d.   
приготовлен : 

означает  «совершенно оснащен »

Это слово используется в папирусе, для описания машины, проданной в хорошем состоянии, будучи  «способной исполнять ожидаемую от нее работу» (Spicq, TLNT, 2:19). Здесь, в стихе 17, Павел  заверяет Тимофея, что он – человек Божий, способен совершать ожидаемый от него труд. И он полностью оснащен и тщательно подготовлен, ибо Писание сделало его квалифицированным во всей полноте и достаточности для всякого доброго дела.




e.   
Всякого доброго дела :
относится к служению Тимофея как пастыря народа Божия, особенно к служению словом в соответствии со стихом 16 (т.е. научение, обличение, исправление, и наставление в праведности)

Результат пользы Писания заключается в том, что Тимофей обладает всем необходимым для сужения и поэтому способен отвечать всем требованиям, предъявляемым к нему , как  человеку Божию.Так как Тимофей стремится  обучать, увещевать, восстанавливать и приучать людей ходить в праведности, то он уже оснащен всем необходимым, чтобы нести свою ответственность, нет ни одной задачи, требуемой от него, к которой он был бы недостаточно подготовлен. Одного Писания вполне достаточно для служения человека Божия. 

B. 
Применение   2 Тимофея 3:16-17



1. 
Независимо от сути духовной проблемы, возникающей у члена церкви, современный душепопечитель (как Тимофей) может иметь уверенность, что Писание в полноте подготовило его к служению душепопечителя, и он может консультировать человека таким образом, чтобы эта проблема разрешилась. Рассмотрите возможности:




a.   
Если проблема происходит от некоторого незнания, то Писание полезно для научения консультируемого Его истинам, для формирования образа мышления и жизни пред Богом. 




b.   
Если проблема заключается в грехе или грехах, о которых консультируемый не подозревает, то Писание полезно для обличения, опознания  этих грехов и убеждения его в вине и необходимости изменяться. 




c.   
Если проблема консультируемого в том, что он никак не может победить грех в своей жизни , и он осознает, что опять впал в него, то Писание полезно для исправления таких, как он - возвращения  на путь праведный или расположения сердца к угождению Богу. 




d.  
Если проблема состоит из греховных желаний, мыслей, или поведения, которое стало уже привычкой в жизни, то Писание полезно для изменения этой привычки наставлением  хождения в праведности. 

Единственные проблемы, для которых Писание не достаточно – это или не определяющие, или не оказывающие влияние на неудачу в образе жизни угодном Богу (т.к. починка компьютера), в общем-то, не об этом печется  христианское консультирование.

2.  
Так как нет такой духовной проблемы, которую не смог бы эффективно раз решить один или несколько служителей Слова, в соответствии с 2 Тим. 3:16 (т.е. научение, обличение, исправление, наставление в праведности), то библейские душепопечители никогда не встретят недостаток ресурсов для эффективного консультирования народа Божия и помощи ему в построении благочестивой жизни.

a.  
Поэтому, как пишет Адамс,  «нет такой ситуации в консультировании, для которой человек Божий не был бы соответственно подготовлен Писанием» (Adams, The Christian Counselor’s Manual, 97).


b. Другими словами, христианский душепопечитель никогда не попадет в ситуацию, где требуется помощь  психологии, из-за какой- либо недостаточности  Слова Божия , ибо одного Писания абсолютно достаточно!

III.  
Ответы на общие возражения против достаточности Писания 

Не смотря на ясное учение Павла в  2 Тимофея 3:16-17, возникает большое количество возражений против достаточности Писания. Перечислим ниже шесть наиболее распространенных из них.

A. Возражение #1: Аргумент от 2+2=4




1.  
Возражение : 
«Как Библия может быть достаточной, если нам необхо-димо, и мы пользуемся на много большим количеством информации, чем содержится на ее страницах?»




a.  
«Заметьте, хотя Писание и богодухновенно (‘Бог-вдохнул’), его не провозгласили  единственно и все- достаточным источником для каждого слова необходимого в любое время, для  любого человека при любой  цели или проблеме человека, НО о нем сказано, что оно ‘полезно.’ Другими словами, мы не рассматриваем Писание как руководство по забрасыванию лота ; мы же не расцениваем каждого человека с неуравновешенным характером как шизофреника» (Jones and Butman, Modern Psychotherapies, 26).




b.  
«Врачи не ожидают найти методы лечения туберкулеза  на страницах Святых Писаний. . . . Геологи не ожидают найти описание песчанных пород, содержащих запасы нефти. Аналогично этому, не следует искать материалы по психологии в Писаниях, или ожидать, где они напрямую приводят пример или обсуждают конкретный аспект поведения человека» (Meier, Minirth, and Wichern, Introduction to Psychology and Counseling, 16).




c.   
«Я знаю, это звучит не по Писанию, если сказать, что некоторым людям нужно несколько больше, чем церковь может дать— но если сломается моя машина, разве  я ожидаю, что ее ремонтом займется церковь? Или если я сломаю ногу, разве к пастору я иду за советом? По некоторым причинам, когда заходит речь об эмоциональных нуждах, мы думаем, что церковь должна отвечать на все таковые. Но она не может, да и не предполагается , что будет » (Carlson, «Exposing the Myth that Christians Should Not Have Emotional Problems,» 30, 33).

d.   
«Библия сама утверждает о своей достаточности (например,  

                                                     2 Тим. 3:16-17) : 

иногда толкуется со значением, что запрещено всякое упование на вне-библейские источники мудрости . Некоторые, если вообще кто-то из христиан постоянно живет с таким толкованием. Все мы пользуемся произведениями науки и техники, преимуществом медицинских исследований, обращаемся к юристам и бухгалтерам за советом, смотрим  международные новости по телевидению. Противоречит ли такая деятельность учению о доверии Писания? В общем то нет. Вместо отказа пользоваться сверх- библейскими источниками пониманий, нам следует оценить полученную информацию в свете христианского понимания истины и жизни» (Faw, Psychology in Christian Perspective, 18).

Так как в Писании нет достаточного объема  информации в области медицины, юриспруденции, бухгалтерии и т.д., то из-за этого нельзя считать его не достаточным в области консультирования. Поэтому, как для верующего важно консультироваться у врачей , юристов, бухгалтеров и т.д.для пополнения своих знаний в этих областях, также должно относиться и к данным мирской психологии для дополнения учения Писания , если он хочет помогать  своим консультированием другому.


2.   
Ответ : 
Это возражение не учитывает, что Библия не является учебником по «не-духовным» дисциплинам (таким как математика или физика), Библия говорит о своей достаточности  в освящении верующего.




a.    
«Это правда, что в Библии содержится не все . И она не является учебникам по электрике и кораблестроению (если только вы не строите ковчег), аэронавтике или сто одному предмету. Но она полностью отвечает требованиям учебника жизни и изменений нашей жизни так, чтобы соответствовать требованиям Бога» (Adams, How to Help People Change, 5).




b.   
«Совершенно определенно, что Писания не притязают быть учебником по медицине, или физике, или каких других.Но психология отличается от этих наук по двум важным вопросам. Во-первых, психология не является правдивой наукой . . .  Во-вторых, и самое главное, психология, в отличие от медицины и физики, имеет дело исключительно с духовными вопросами. . . . И Писания определенно заявляют о Своей абсолютной достаточности в таких вопросах. . .» (MacArthur, «Frequently Asked Questions,» 368).

Притча о достаточности 

Однажды после обеда один автор присел за столик в книжном магазине, чтобы просмотреть свой новенький выпуск, Все, что вам нужно знать о ремонте вашей машины .

«И так,» сказал скептически настроенный покупатель, когда подошел к столу, «Вы, что думаете, что эта  книга- это все, что мне нужно знать?»


«Да, сэр,» просиял автор. «В ней содержится все, что вам нужно знать о ремонте вашей машины. Если вы купите эту книгу, то другой вам уже не нужно. Этой абсолютно достаточно.»


«Достаточно?» переспросил покупатель. «Хорошо, а как эта книга поможет мне починить водопровод?»


«Я должен признаться, что моя книга не может помочь вам в области водопровода, но когда это касается–»


«Так как же вы можете говорить, что ее достаточно?» перебил покупатель. «В ней нет всего того, что я хочу знать, разве не так?!»


«Ну, сэр, в ней содержится все, что вам нужно знать по ремонту–»


«А еще кулинария» он снова перебил. «Как эта книга поможет моей жене лучше готовить? И как она поможет моему сыну по физике? Или моей дочери решить за кого ей выйти замуж?»


«Но, сэр, если вы видите название, то моя книга только о–»


«Достаточно?!?!» перебил его покупатель, повернувшись с намерение уходить. «Ваша книга совершенно   недостаточна!»


B. 
Возражение #2: Аргумент из общего откровения  



1.   
Возражение: 
«Разве достаточность Писания не отрицает общего откровения законной роли? И далее, всякая истина от Бога»




a.  
«Вся  истина определенно – есть Божья истина. Доктрина об общем откровении дает право идти дальше записанных откровений в Писании и обращаться в мир  за научными исследованиями для нахождения истинных и применяемых концепций» (Crabb, Effective Biblical Counseling, 36).




b.  
«Евангельская церковь имеет огромную возможность  сочетать особое откровение Слова Божия с общим откровением психологических наук и профессий. Конечным результатом такой интеграции  может быть более широкий (и глубокий ) взгляд на жизнь человека» (Narramore, «Perspectives on Integration,» 17).

c. Приводя пример консультирования, как бы он консультировал  своего друга, переживающего борения с депрессией, беспокойством, расстройством и одиночеством, Коллинс пишет: «Мое знание особого откровения—из Библии—сочетается с знанием общего откровения—которому Бог научил меня через познание Его мира в психологии, физиологии, консультировании, реабилитацию и другие области» (Collins, «An Integration View,» 117).




d.   
«Не-христианский уклон повлиял на содержание и практику современной психологии, но вполне возможно, что Бог так много открыл в познании мозга, знаний, развития человека, мотиваций, социального влияния , форм аномалий, и даже практическую помощь светских психологов в консультировании» (Johnson, «Lord of Psychology,» 24).




e.   
«Так же как дождь идет и на праведных и неправедных, также и истина открывается в процессе, или  как обычно  богословы называют его Божьей благодатью. В Римлянам 1 сказано, что Бог открывает некоторую истину о природе даже неверующим(стих 19).    . . . Если мы понимаем, что Божье консультирование истинно, то мы посвятим себя на приобретение истины из всех источников, где только сможем. И ее иногда можно найти в тщательных и проницательных работах неверующих» (Jones and Butman, Modern Psychotherapies, 27-28).

Итак, если Бог открыл Себя  двумя путями– через особое откровение (истина ,записанная в Писании) и общее откровение (истина, заложенная Богом в порядок всего творения)–то человек имеет мандат от своего Создатель изучать и открывать истину через такие средства как психологические исследования, результаты которых должно принимать как исшедшие от Самого. Поэтому одного Писания, как следствие, не достаточно, но скорее его можно воспринимать как сопутствующее, как говорит Сое :«Только когда собраны все формы откровений воедино, мы можем говорить о достаточности  откровения» (Coe, «Revelation Above and Below the Sun,» 8). Так как всякая истина исходит от Бога, то ее следует принимать как таковую, записана ли она в Писании (особое откровение) или в психологических исследованиях (общее откровение).


2.   
Ответ : 
Это просто не законно приравнивать психологические исследования к классу общего. Это очевидно даже при кратком рассмотрении различных аспектов общего откровения.

a.  Содержание общего откровения 

Общее откровение ограничено информацией о Самом Боге (например  Его слава Пс. 18:1, Его вечная сила и Божество Рим.1:20, и Его благость Деян.14:17).

i. «Любая попытка расширить границы общего откровения для включения туда информации или теории об аспектах  сотворении , человеке или еще чего-нибудь помимо Бога, не имеет поддержки в Библии»(Thomas«General Revelation,» 9).

b. Аудиенция общего откровения

Общее откровение состоит из того, что всеобще известно всем человекам , во всяком месте, во все времена (Деян 14:16-17; Рим. 1:19-20; Пс.18:1-6).




c.   
Метод общего откровения 





Общее откровение постоянно открывается (Пс.18:1-2).




d.  
Средства общего откровения 





Откровение- это ,то что Бог открывает , а не человек обнаруживает в своих исследованиях.

e.  
Принятие общего откровения 

Не возрожденный человек подавляет истину, а не принимает  ее       (Рим.1:18).

f.  
Результат общего откровения 

Конечный эффект общего откровения  - не возрожденные люди остаются безответны   за их отвержение Бога (Рим. 1:20).

Краткое сравнение общего откровения с исследованиями психологии      


Категории                         Общее откровение 
Психологические исследования 


1. Содержание 
информация о Боге 
информация о человеке 


2. Аудиенция
вселенская 
конкретная 


3. Метод
продолжающееся 
единичное                 
4. Средства
Божественное откровение
открытия человека 


5. Принятие
истина подавляется
«истина» принимается
6. Результат
неверующий безответен
неверующий просвещен 
«Всякая информация и открытия пришедшие из мира, не относятся к категории истины, открытой Богом . Поэтому они не имеют никакого основания приравниваться к особому откровению Бога.Их можно выставлять в качестве преимущества одного поколения над другими и таким образом временно принимать в виде истины, но они всегда должны оставаться экспериментальными, потому что им всегда недостает уверенности и авторитетности истины, открытой Богом. Они не проецируются в одну плоскость с Библейской истиной, и поэтому недостойны   интегрирования с истиной.» (Thomas, «General Revelation,» 14-15).

По Букману / Bookman/ , возникают очень серьезные проблемы от включения  психологии в общее откровение. «Приписывать человеческие открытия к категории общего откровения,» как он пишет, значит  «одолжить имя Божие для человеческих идей.» И когда то, что этот человек открыл расценивается как откровение от Бога, «то, в соответствии с определением, оно является истинным и авторитетным »и не должно подвергаться никакому сомнению, но сразу принято и выполнено. В результате такого подхода открытия психологических исследований не только  содержат «ложное восприятие действительности,» но им  также недостает подлинной  ответственности, ибо подвергать сомнению их, значит подвергать сомнению само откровение Бога (Bookman, «The Scriptures and Biblical Counseling,» 74).


C.  
Возражение #3: Аргумент из глубины человеческого сердца 



1.  
Возражение : 
«Писание просто не способно эффективно разобраться в глубинных проблемах сердца.»




a.   
«[Консультанты] должны обучиться распознавать проблемы превышающие их компетенцию, и быть готовыми передать консультируемых, когда необходимо, врачам или психиатрам. . . . Пациентам, имеющим глубокие проблемы, например, наиболее эффективно могут помочь объединенные  усилия команды терапевтов, состоящей, может быть,  из психолога, социального работника, врача и психиатра» (Hoekema, Created in God’s Image, 225).

Когда консультируемый переживает определенные «глубокие проблемы,» то ему/ей необходимо нечто большее, чем консультирование из Библии , ибо такому консультанту недостает способностей эффективно решать вопросы, заложенные в сердцевине подобного рода борений. Например, кто же будет столь наивным, что поверит в достаточность Писания при консультировании, страдающих  педофилией или повышенной чувствительностью и необъяснимыми приступами печали? Такие виды проблем требуют вмешательство других специалистов, помимо библейских душепопечителей, ибо одно Писание не в состоянии адекватно справиться с глубокими и сложными вопросами сердца 


2.  
Ответ : 
Это возражение несостоятельно, по крайней мере по двум причинам.




a.  
Оно не признает всеобъемлющую сущность праведности, которой Писание способно обучить верующих в соответствии с 2 Тим. 3:16. 

i. «Праведность » состоит не только из внешних действий, при которых сердце остается неизменным.

ii. «Праведность» состоит из благочестия , подчиняющегося Божественной воле не только в действиях, но также и в мыслях, и намерениях сердца..




b.  
Оно отрицает учение Пс. 18:8-9 , которое заверяет, что Писание способно:





i.   
«укрепить душу» (т.е. восстановить желание верующего  угождать Богу и воздавать Ему честь) (стих8а).





ii. 
«веселят сердце » (т.е. приносит радость и счастье в сердце огорченного верующего)(стих9)


D.    
Возражение  #4:Аргумент химического дисбаланса 



1.   
Возражение: 
«У некоторых консультируемых проблема заключается в химическом дисбалансе мозга , который нельзя восстановить через Писание . Поэтому, как Писание может быть достаточным для консультирования?»



2.   
Ответ: 
Это возражение не состоятельно по трем причинам.




a.    
Открытия современной науки не могут опровергнуть учение Слова Божия 2тим.3:16-17. 




b.    
Этот химический дисбаланс невозможно проследить и проверить. 





i.   
«Психиатрические препараты не лечат  проверенный химический дисбаланс мозга . В противоположность широко распространенному мнению, Психиатрические препараты не являются  химическими пулями, стреляющими по определенным скоплениям химических элементов в мозге. Но они скорее напоминают блицкриги, штурмующие мозг шквалом, в надежде, что это как-нибудь . Мозг слишком сложен и состоит из большого количества химических элементов, чтобы мы смогли проследить течение химического дисбаланса , даже не смотря на современный уровень  наших знаний. Самое большое , что мы можем с достоверностью сказать, что психиатрические препараты могут лишь минимизировать некоторые симптомы, но совершенно не обязательно лечить химический дисбаланс» (Welch, Blame It on the Brain?, 109-10).





ii.  
«Так как не существует не одного теста, точно удостоверяющего состояние мозга и его уровень химического дисбаланса, а так же выясняющего причины его появления , то все лечение антидепрессантами скорее похоже на игру «попал - не попал»» (Mathiasen and LeVert, Late Life Depression, 148).

iii. «На этот момент в истории пере-выясняющей соматики или ‘биологической’ школы психиатрии, все попытки разъяснений по таким заболевания как депрессия, шизофрения, и подобные им остаются безуспешными . Сегодня , самое лучшее, что могут сделать  соматические или биологические психиатры –это исследовать ментальный статус своего пациента по набору его феноменальных проявлений или реакций в результате опытного применения различных видов препаратов» (Almy, «Is There a Psychiatrist in the House?,» 141).

Вопросы для психотерапевтов при назначении препаратов для исправления химического дисбаланса 
1. 
Какие тесты вы использовали для доказательства наличия 

         физической проблемы?

2. 
Откуда вы знаете, что установленная физическая проблема  вызывает у пациента определенные мысли, эмоции и поведение?

3. 
Какими  гарантиями вы располагаете, что данные препараты  исправят физическую проблему? 
(Hardy, «A Prescription for Sanctification»)



c.   
Даже если бы препараты и могли исправлять химический дисбаланс мозга, то все равно бедное наше физическое здоровье не может побудить ко греху , и восстановление физического здоровья никого еще не сделало благочестивым.

i. Хотя препараты могут  « смягчить некоторые симптомы , связанные с некоторыми психиатрическими проблемами,» но они  «не могут ни изменить сердца, ни избавить нас от тяги ко греху, ни пробудить веру, ни сделать более послушными » (Welch, Blame It on the Brain?, 109).





ii.    
Поэтому, предписанные психиатрами препараты не являются необходимыми  в помощи консультируемому при преодолении духовных проблем, и учение Писания само по  себе достаточно и не может быть опровергнуто современными медицинскими теориями.


E.    
Возражение #5: Аргумент личного опыта 



1.   
Возражение : 
«Бог пользовался  психологией для созидания благочестия в жизни многих людей.»




a.   
«Конечно, консультирование без абсолютной власти Библии было бы пустым. Как известно, сочетание мыслей двух школ [Писания и психологии] может произвести прекрасные результаты , и я тому живой пример» (letter to the editor, Moody, July/August 1991, 10).




b.   
«В начале моего служения пастором, я обнаружил, что не в силах помочь( определенным) людям в проблемах  через обычное служение  церкви. Их проблемы не решались чрез проповедь Слова, посвященность Христу, исполнение Св.Духом, молитву или таинства.   . . . Бог показал мне, что обычные методы служения могут помочь только в некоторых  проблемах.» (Seamands, Healing for Damaged Emotions, 7).



2. 
Ответ:

a. Данное возражение превозносит личный опыт над учением Слова Божия, которое отстаивает свою достаточность в христианском консультировании..

Почему некоторые люди не получают помощи от библейских душепопечителей?

Пять вероятностей:

  1. Консультирование—хотя и называется библейским—не является  

       истинно библейским. 

  2. Консультируемый не полностью следовал или применял советы.

  3. Консультирование не было достаточно ясно изложено, чтобы 

       эффективно его применить.

  4. Консультирование прошло не эффективно из-за нереалистичных 

       ожиданий.

  5. Консультирование проводилось для не возрожденного человека .



b.   
Это возражение иронично заявляет, что понятия психологических исследований ( как самостоятельных, так и в союзе с библейской истиной) способны самостоятельно  привнести благочестивые изменения , в отличие от Писания. 





i. 
Другими словами, если консультируемый ищет помощи в преодолении конкретных духовных проблем и в преобразовании в подобие Христа, то эту помощь – как  сказано- иногда можно найти в истинах  из внешних источников, помимо страниц Слова Божия, и чаще всего ее находят в учении неверующих .





ii.    
Здесь проблема в том, что неверующие не обладают мудростью, ведущей к благочестию. Соломон пишет:  «Начало мудрости - страх Господень» (Прит. 9:10; сравни Прит. 1:7).Другими словами, страх Господень просто необходим для обладания мудростью, чтобы ходить путями Божьими. Так как неверующий «не имеет страха Божия пред  своими глазами» (Пс35:2 сравни Рим.3:18), то  он и не имеет такой мудрости, поэтому ничего не может предложить христианскому консультированию или консультируемому в познании пути, ведущего к.


F.   
Возражение : Аргумент молчания Писаний 



1.   
Возражение: 
«Так как Писание не называет большинство проблем, как же оно может быть достаточным для  консультирования?»




a.   
«Некоторые проблемы человека не упоминаются в Библии.Они особо не оговорены, нет ни оного примера, показывающего как другие решали эту проблему угодным Богу образом. Библия не написана для помощи себе, или как книга вопросов и ответов  покрывающая все возможные проблемы человека. Она не претендует быть учебником по технике  консультирования или разрешению личных проблем. Конечно, мы не должны принуждать Библию быть тем, чем она не притязает быть » (Collins, Can You Trust Psychology?, 95).



2.    
Ответ:





a.   
Хотя в Библии не перечислены все возможные духовные проблемы, она содержит в себе принципы, которых достаточно для решения любой вероятной проблемы, встречающейся в жизни верующего.

b. «Библия- это не каталог или энциклопедия всех возможных проблем и их решений. Но скорее это собрание книг, содержащих принципы, распространяющихся на всю жизнь, совместно с большим количеством житейских ситуаций, демонстрирующих практическое применение данных принципов.Иногда, например, какая то ситуация, встречающаяся в консультировании, разобрана в Библии во всех деталях (смотри дискуссию о стиле жизни жены с неверующим мужем 1 Петр.3 . Или же  нужно  из общих Библейских принципов и примеров, не похожих на ситуацию вашего консультируемого,  вывести пригодный для вашей ситуации» (Adams, A Theology of Christian Counseling, 122-23).

c. Поэтому, Библия не нуждается в перечислении каждой проблемы, ибо независимо от формы внешнего проявления греха в жизни различных консультируемых, истин и принципов Писания достаточно для оснащения человека Божия (2Тим.3:16-17) для задачи совершения каждого человека во Христе ( Кол. 1:28-29) .

IV.   
Вывод

A. Проще говоря, Писание достаточно для решения каждой духовной проблемы, встречающейся в жизни верующего, и поэтому не нуждается в дополнениях при консультировании верующих для созидания благочестивой жизни.

B. Согласиться, «что психология обеспечивает необходимую подготовку , основание или даже информацию для христианского консультирования. . . значат  . . . отрицать Библейское заявление о  ее достаточность» и « верить, что Бог оставил Свою церковь на более чем 1900 лет без необходимых ресурсов решения человеческих проблем и созидания благочестивой жизни» (Adams, How to Help People Change, 36). 

C. Поэтому, как пишет Адамс «через внимательное изучение Слова Божия  и наблюдения, как Библия описывает консультируемых людей . . .Вы можете собрать информацию и опыт, необходимый , чтобы быть совершенным, уверенным христианским душепопечителем без изучения психологии» (Adams, The Big Umbrella, 23-24). 

D.   
И в заключении , человек Божий, оснащенный Словом Божии , имеет все основания быть уверенным, чтобы консультировать 

V.   
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