Как  распознать современные лжеучения
(В помощь малому стаду для распознания волков в овечьей одежде)                               Jerry Wragg
Associate Pastor, Pastoral Ministries,

I. Введение
«Заблуждение никогда не преподносят в его истинном изуродованном виде, чтобы не быть таким образом разоблаченным, иначе его сразу обнаружат. Но  оно хитро облечено в привлекательные одежды, чтобы внешними формами показаться неопытным людям (как это ни смехотворно) более правдивым, чем сама истина». - Irenaeus -
В Мф.7:15, Иисус предупреждает нас о лжепророках, «Берегитесь лжепророков, которые приходят к вам в овечьей одежде, а внутри суть волки хищные».  Нам не сказано, что лжеучителей будет легко распознать и поэтому нет повода для опасений.  Но напротив, мы должны бодрствовать («берегитесь» означает « держать свой разум во внимании») на каждом уровне. Эти «хищные волки» придут в церкви как овцы и предложат учения, противящиеся Евангелию: принижающие Иисуса Христа, попирающие Бога, обольщающие не подозревающих.  Поэтому нам крайне обязательно создать библейские рамки для распознания, выявления и разоблачения современных лжеучений , а также призывать к сохранению Божьей истины и защите Его народа 

Сегодня очень не популярно выявлять и разоблачать серьезные заблуждения. Библейская заповедь»да любите друг друга» медленно, но верно приобретает значение «принимайте без вопросов, мысли , мнения и чувства друг друга «.  Например, многие люди сегодня убеждены, что все дебаты по доктринам равны греху осуждения!  Не возникает сомнений , что христиане иногда спорят и доказывают истину с не христианским отношением.  Христиане – такие грешники, которые часто не соответствуют « призванию ,к которому (мы) были призваныthe «.  Однако, это не должно удивлять, что мы иногда обижаем излишне, когда само откровение Божье поставлено на карту. Когда истина подвергается сомнению сатанинской ложью, разве мы не несем ответственности за ее поношение?  Если у нас не достает убежденности для смелой защиты истины, то тогда мы теряем право предлагать  ее погибающему миру .
J. Gresham Machen
«Люди говорят нам , что наш проповедь должна быть положительной , а не негативной , что мы можем проповедовать истину не нападая на заблуждения. Но если мы последуем этому совету, то тогда нам должно закрыть Библии и оставить ее учение. Новый Завет – это книга полемики почти с самого начала и до конца… Когда человек  противостоит заблуждению, тогда он поднимается до великих высот в торжестве истины» (What is Christianity, as cited in Biblical Separation, by Ernest Pickering, p.97).

C. H. Spurgeon
«Повсюду мы слышим вопль о единстве, и  в том, и в этом; но в наше время главной нуждой нашего разума является  не компромисс, но честность, 'сначала чистота, затем мир.' Легко вопиять о  ' союзе,' но то единство  не базируется на истине Божией, но скорее тайном заговоре, чем на общении.  Милосердие прежде всего, но при этом также и честность. Конечно любовь, но любовь к Богу, также как любовь к человеку, любовь к истине, также как и любовь к единству. В наше время чрезвычайно трудно сохранить верность и преданность Богу и братство среди людей . Не должно ли первому отдавать предпочтение, если не можете сохранить обоих ? Мы тоже так думаем» (The Sword and Trowel, April 1887, p.196).

Тактика сатаны не изменилась за всю историю человечества .  В то время как он засылает в церковь хорошо снаряженную армию лжеучителей и лжецов, сам он сеет достаточно мелких раздоров и разногласий среди верующих, чтобы ослабить их защиту и лишить их решимости сражаться за что-либо. Далее, при отсутствии духовной определенности, сатана искушает церкви идеями, что  терпимость ( даже если кто-то «заблуждается» во мнениях) – это высшая христианская добродетель, которая в свое время  введет беспримерное единство и эффективность. Как бы то ни было, то ,что кажется многим христианам потенциалом пробуждения( т.е. через соединение вековой доктринальной пропасти)  на самом деле является обманом отца лжи для разрушения мира( искупления через Иисуса Христа) между Богом и человеком. Сперджен сказал: «Соучастие в заблуждениях   лишит человечество силы успешно противостоять им «.  Церковь должна твердо противостоять против всех притязаний, идущих в разрез со Словом Божьим. Как  точно сказал A.W.Tozer «Нравственная сила всегда сопровождает определенность в убеждениях. Все великие святые всегда были догматичны.  Нам нужно вернуться к кроткому догматизму, которое улыбается  в неподатливости и твердом соответствии Слову Божию, которое живет и остается верным вечно».
II. Определяющие названия лжеучителей 
В Новом Завете в 23 отрывках говорится о лжеучителях и их лжеучениях. На основании этих отрывков можно вывести  основные характеристики помогающие определить их подлинность и разоблачить их замыслы.
A. Лжепророки и лжехристы  (псевдопророки и псевдохристы)

Слово «лжепророки» в Н.З. употребляется 7 раз  для описания тех, кто играет роль богодухновенного пророка, говорит ложь во имя избранных Богом пророков  Слово «лжехристы» описывает тех, кто притязает на имя и чин Мессии.
Псевдопророки – Мф. 7:15/ 24:11/ 24:24/ Марка 13:22/ Лк. 6:26/ Деян.13:6/ II Пет. 2:1/ I Ин.4:1

Псевдохристы – Мф. 24:24/ Марка13:22

B. Лжеапостолы  и лжебратья ( Псевдоапостолы и псевдоделфоус)

Лжеапостолы проникали в церковь ища возможности контролировать и проповедывать « другое Евангелие» (II Кор. 11:3-15). В послании к Гал.2:4, Павел говорит о «лжебратьях», которые добивались контроля принуждением других верующих исполнять узы закона. 
C. Лжеобрезание (katatome - «concision» или «увечье»)

В Фил.3:2, Павел использует игру слов в описании тех, кто основывает свое спасение на обряде обрезания.

D. Антихристы (antichristos)

Встречаются в 1Ин.2:18,22 и относится ко всем, противостоящих Христу.    I Ин.4:3 описывает тех, кто в духе антихриста отрицает воплощение Иисуса Христа.

Вот перечень названий, встречающихся в Библии данных лжеруководителям.  Ниже приведен список ссылок и характеристики : 
E. Деян. 20:29 - «Лютые волки»

F. Рим. 16:18 - «служат своему чреву»

G. II. Кор.11:13 - «лукавые делатели»

H. Фил.3: 2,18 - «псы…злые делатели»; «враги креста Христова»
I. I Тим. 4:1,2 - «отступники»; «лжецы»

J. I Тим.6:4,5 - «горд»; «поврежденного ума»; «чуждые истине»
K. Тит.1:10,16 - «непокорные, пустословы и обманщики»; «лжепрофессора»
L. Тит.3:10,11 - «еретик»; «развращенный»

M. II Петр.2:12-14,17 - «бессловесные животные»; «срамники и осквернители»; «сыны проклятия»; «безводные источники, облака и мглы, гонимые бурею «

N. II Петр.3:3,16,17 - «ругатели»; «поступающие по собственным похотям»; «невежды и неутвержденные»
O. I Ин. 2:22 - «лжец»

P. I Ин.4;5,6 - «от мира»; «дух заблуждений»
Q. II Ин. 7 - «обольстители»

R. Иуд.12-19  - «hidden reefs»; «безводные облака»; «деревья, бесплодные»; «свирепые морские волны»; «звезды блуждающие»; «ропотники»; «тщеславные»; «поступающие по своим нечестивым похотям»
III. Признаки лжеучителей 
Из выше приведенных отрывков складываются общие характеристики, помогающие выявить лжеучителя.  Ничего не изменилось с тех времен. Факт пришествия лжеучителей не подлежит никакому сомнению. Во II Петр. 2:1 апостол пишет: «Были лжепророки в народе, как и у вас будут лжеучители …». Так было, так будет и так есть сейчас.

A.
Обольщение
Петр учит, что лжеучители будут действовать»у вас»  и их орудием будет ложь.  Им придется действовать украдкой, чтобы успешно сбивать народ Божий с пути .  Когда им удается расположить к себе церковь, войти в доверие, они «тайно вводят пагубные ереси», так ,что  «путь истины  бывает в поношении».
II Петр. 2:1 - «тайно введут»: относится к сопутствующим и проникающим ересям в стаде.  Они скрывают истинный смысл за общепринятыми словами, которые кажутся правильными  неспособным различать истину от  искусной лжи.

Мф. 24:5,11 – Они «прельстят» своими словами
Рим.16:18 - Они «обольщают простодушных».  Это их метод последовать за кем-нибудь уязвимым из-за собственной духовной наивности.  Слово «простодушный» имеет смысл «наивный», т.е. не наученный.

Как они этого достигают?  Стих  17  говорит, что они производят разделения  и соблазны по ортодоксальным вопросам.

II Кор. 11:3-15  - Об этих «лукавых делателях» сказано, что они пользуются хитросплетениями для прикрытия (маскировки), чтобы явиться в образе служителей Христовых, в то время как за маской прячется  «иной Иисус»,  «иной дух», «иное Евангелие». Они обещают вести людей к Иисусу Христу, но на самом деле приводят к себе и заслуживающему всякое осуждение иному Евангелию.

Гал. 1:6-8; 3:1 – Павел говорит о тех, кто «прельстил» галатов проповедью  «иного Евангелия», предлагая оправдание на основании личных заслуг по исполнению закона.  Как они могли совершить такое посягательство? То что послужило к такому пренебрежительному отклонению от Евангелия  было не случайно.  Тревор Крайген, профессор богословия в Master's Seminary, высказал точное замечание относительно такого поврежденного мышления:

«…небольшое добавление, которое слегка не соответствует доктрине спасения только и единственно по благодати, не является незначительным отклонением! Нет, это уже иное Евангелие. Нам следует хорошо видеть фундаментальную разницу между  Благой вестью, возвещающей спасение только через свободный дар благодати во Христе и такой, которая выстраивает систему, оставляющую место для дел человека».
Глава 5:13 и 6:7,8 показывает, что такие обольстители учат праведности  от тщательного исполнения закона, хотя их личная жизнь может быть преисполнена крайностями (эти характеристики рассмотрим позже).

Кол. 2:4-23  - Говорит о тех, кто «прельстил вкрадчивыми словами» для  «увлечения [братии] философией и пустым обольщением».
«Философия» – Имеются в виду  учения широко распространенные в религиозных и политических кругах.  Мировоззрение, построенное на системе законов, особого соблюдения обрядов, откровения ангелов и видений, так красноречиво нацелено только на порабощение. Они сосредоточены на  «преданиях человеческих» и «смиренномудрии  и стихиях ( теориях) этого мира «.

I Тим. 4:1-8  - Павел описывает тех, кто действует в сфере  лицемерия, напуская на себя  маски , как актер.  Они умышленно отвернулись от истины, но поступают как если бы были духовны (v3).

II Тим. 2:16,17 - «непотребное пустословие» Именея и Филита. Грех этих двух людей заключался в дешевом и извращенном  отношении к Слову Божию.
II Тим. 3:5,6 – Мужчины, внешней религиозностью прикрывают свое пристрастие к чувственности и обольщают женщин.

Титу1: 1-16  - Обольстители, вкрадываются  в «целые дома», вводят в заблуждения ради получения денег.

II Ин. 8 – Обольщение приходит как искусное сплетение сущности личности Христа и дел.

Demosthenes однажды сказал, «Нет ничего проще, чем обмануть  себя ; чего мы желаем, тому и с готовностью верим».  Хотя обольщение может иметь  сатанинскую природу и изощренность, но если верующий укоренен в истине Писания и верно следует ей в послушании, то он/она могут быстро распознать обольстителя и его  пути и избежать увлечения с прямых путей истины (II.Кор. 11:3).

Современный пример:

B.
Ссылки в Писании
Лжеучители никогда не заинтересованы в тщательном изучении Писания.  Они любят замешивать дебаты и бесплодные дискуссии (II Тим. 2:16),и небрежно преподавать искаженные доктрины.

Мф. 24:5 – Называют себя «Христом».

Рим. 16:17 – Учат ложной доктрине для разделения братьев 
II Кор. 11:4 – Видоизменяют  учение об Иисусе Христе; дух человеческой мудрости и интеллекта 
Гал. 1:6,7 – Введение «дел»  в Благую весть 
Кол. 2:8 – Человеческие теории и рассуждения почитаются за авторитетные 
I Тим. 1:3-7; 19,20 – Используют  аллегорическую герменевтику в толковании Писания.  Павел называет это «баснями», «родословиями  бесконечными», и иудейством, что означает искажать Писания 

I Тим. 4:3 – Аскетизм ради духовных заслуг 

II Тим. 2:18 – Придание воскресению духовности 

II Пет. 2:1 – Нападение на доктрину искупления 

II Пет. 3:4 – Осмеяние идеи возвращения Христа 

I Ин. 2:22 – Унижение сущности и характера Христа 

I Ин.4:2,3 – Искажение воплощения 

Иуды 4 – Превращение благодати Божией во вседозволенность 

Во  II Пет.3:16,  ссылаясь на послания Павла, Петр говорит, что  «невежды и неутвержденные, к собственной своей погибели, превращают, как и прочие Писания».  Для того ,чтобы извратить Писания, лжеучители должны обойти присущую Библии власть, и они достигают это несколькими путями:

(Моя благодарность Крейгу Бранчу, Watchman Fellowship Inc., за нижеследующие полезные понимания )

1. Возводят сомнение на достоверность Библии 
2. Используют Библию для ссылок, хотя сосредотачивают свое внимание на других писаниях 
3. Выходят за границы основополагающих правил герменевтики (т.е. аллегории, приводят в качестве отговорки, субъективизм, «герменевтика смирения», и т.д.)

Так как многие христиане не проводят достаточно времени за чтением и размышлением над Словом Божьим, и ожидают, что другие для них поработают, то лжеучители  могут предложить вполне правдоподобные аргументы и даже весьма впечатляющие.

Другие Библейские доктрины, часто подвергающиеся нападкам лжеучителей:

· Божественность Христа 
· Троица 
· Богодухновенность Писания 
· Второе пришествие 
· Уникальность воплощения 
· Порочность человека  
· Суверенность Бога 
· Спасение  только по благодати, только через веру, только во Христа 
· Вечная уверенность 
Некоторые распространенные лжедоктрины:

· Таинственная власть/знания/понимание божественной истины
· Личная сила над демонами 
· Христос ниже Бога Отца 
· Человек – это маленький бог 
· Свобода от мирских/плотских желаний 
· Новые открытия в Писании 
A. W. Tozer

«Мы приучили затягивать дымкой серого тумана доктрину в церквах и не ожидаем ничего лучше этого. Из некоторых предшествующих безупречных источников сегодня приходят неопределенные заявления, состоящие из молочных примесей Писания, познаний, человеческой сентиментальности, которые далеки от истинности по своим составляющим, потому что каждый старается низложить другого. Так , шаг за шагом, по немногу христианам промывают мозги».
Современный пример:

C.
Жадность/надувательство
Следующий признак лжеучителя – любовь к деньгам и злоупотребление людьми для их достижения.

Титу 1:11 – Учители, которые «развращают целые дома …из постыдной корысти».  Здесь Павел описывает выгоду, приобретенную нечестными средствами.

II Кор. 11:7 – Павел заключает, что лжеучители брали деньги за Евангелие, чем они ярко отличаются от истинных пастырей, кормящих свою паству «не из постыдной корысти, но из усердия» (I Пет. 5:2).

Мф. 7:15 – Слова «волки хищные» означают «вымогать» или «надувать».  Они угрожали , манипулировали, обманывали и вымогали деньги ради насыщения своей неутолимой жажды власти и похоти плоти.

Иуды 11 – Предаются обольщению мзды 
Современный пример 
D. Легалистичны/контролирующие/манипулирующие
Мф. 7:21-23  - Расхваливают  «дела», которые творят

Кол. 2:16-23  - Лжеучители «восхищаются» внешним видом смиренномудрия и духовности, тем самым обманывают (наносят ущерб) других через исполнение ничего незначащей внешней религиозности. Их учение сосредоточено на том, что они сделали, видели, слышали, требовали. Павел напоминает нам, что эти пустые ритуалы вовсе не имеют никакого значения для плотского потворства (v23).

Современный пример 
E. Разобщительны/враждебны
Гал. 2:11-13  - Это было характерным для группы обрезанных в Галатии.

Рим. 16:17 – Павел предупреждает нас, чтобы мы выявляли лжеучителей, обращая внимание на  их  умение возбуждать раздоры и споры, а также  препятствовать истине при любой возможности.

Титу 3:10 – Еретика, после двух вразумлений отвращайся 

II Кор. 11:20 – Само- возвышающаяся гордость и враждебность по отношению к критике 
Современный пример 
F. Высокомерие и надменность
I Тим. 6:3-5  - Кто учит иному и не следует словам Христа и «учению о благочестии», тот «горд и ничего не знает».  

О таких сказано: напыщены, самоуверенны, важны и надменны.

Рим. 1:30 -  Характеристика тех, кто подавляет истину неправдою.

Современный пример 
G. Называют злое добрым и доброе злым 
II Пет. 2:12 - 

Иуды 8-10  - Злословят ангелов и высокие власти 

Еф. 5:3-7  - Пустословием обольщают других в злобности, коварстве греха 
Фил. 3:2-3  - Прославляют постыдную жизнь 

Современный пример 
H. Самопревозношение  
Кол. 2:16-19  - Осуждая других, сами хвалятся своими достоинствами 

Иуды16 - «Уста их произносят надутые слова; они оказывают лицеприятие для корысти».
Эти люди поступают как посредники между Богом и человеком. Они ставят людей в зависимость не от Бога и Его Слова, а от себя, как «великих учителей», знающих волю Бога.

Деян.8:9-22  - Симон волхв изумлял жителей Самарии, и они думали, что он был «…кем-то великим».

Современный пример 
Образец других специфичных характеристик:

· Фабрикация  «сверх естественных явлений»

· Озабоченность и бесцеремонное отношение к демоническому миру, а так же к сверх естественным феноменам. 
· Нездоровый интерес  к аду и спиритизму 
IV. Как различить лжеучителей 
· «Испытывайте духов» на базе их отношения ко Христу, Его сущности, Личности, искупительной жертве, жизни, смерти, воскресению, вознесению, прославлению         (I Ин. 4:1-6)

· Посвящение своей жизни Богу и Слову Его благодати (Деян. 20:32)

· Преуспевать в праведном мышлении и жизни, но быть простым на зло(Рим. 16:19)

· Посвящение своего сердца и разума только Иисусу Христу (II Кор. 11:3)

· Неуклонно держитесь Евангелия, которое прежде проповедовали апостолы (Гал. 1:8/ I Тим. 4:6/ II Тим. 3:14-17/II Пет. 3:2/I Ин 2:24/ I Ин. 4:1)

· Постоянное подкрепление из Слова Божия (I Тим. 4:6; 6:13/ II Тим. 4:2)

· Хранить чистую совесть (I Тим. 1:19; 6:6/ II Тим. 2:22)

· Последуйте благочестивым наставникам (Фил. 3:18/ II Тим. 3:10/ Tиту 1:5-9)

· Упражняй себя в благочестии (I Tим. 4:7; 6:12/ II Tим. 2:15)

· Молись (Еф. 6:18/ Евр.13:18)

· Предупреждай других  (I Tим. 1:19-20/ 2 Ин. 7-10)
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