Урок №2
Тема: Опасное душепопечительство.
Семь признаков опасного душепопечительства.
Душепопечительство становится опасным, когда оно отделяется от церкви, а также в случае непонимания природы проблемы.
I.         Непонимание природы проблемы.
Некоторые христиане, столкнувшись с проблемами в жизни близких людей, просто снимают с себя ответственность и отправляют этих людей к психиатру. В этом и заключается непонимание сути проблемы.
Библия учит, что существует три источника расстройства жизнедеятельности человека:
1. бесовская активность - одержимость (возрожденный человек
не может быть одержимым),
2. личный грех,
3. органические заболевания.
Следует отметить, что неорганических умственных болезней не существует. А значит, все курсы лечения психиатров и психологов в случаях неорганических умственных заболеваний являются анти библейскими.
Исходя из этого, можно сделать вывод: если вы физически здоровый христианин и имеете духовные проблемы (отклонения, депрессии, страхи, уныние, нежелание жить), все это имеет только одну причину - личный грех.
Попытки лечить неорганические умственные (душевные) проблемы методами психиатров - это небиблейское душепопечительство. Лечение у психиатра имеет значение только тогда, когда человек имеет органические проблемы (например, травма головы). Но даже в этом случае необходимо библейское консультирование.
II. Отделение душепопечительства от церкви.

попечительством, говорят, что Слово Божье и служители не могут решать глубокие эмоциональные проблемы; здесь необходима помощь настоящих профессионалов: психологов и психиатров. Неправильное понимание природы проблемы ведет к отделению душепопечительства от церкви. Это является пренебрежением церковью, унижением роли служителей, Святого Духа и Библии, неверием в достаточность Писания, недостатком внимания к молитве. Таким образом, человек, который определяет какие-то неорганические заболевания, душевные проблемы и пытается решать их в отрыве от церкви и ее служителей, совершает опасное (вредное) служение душепопечителя.
Человек имеет две природы: духовную и физическую. Третьей природы не существует, а значит, физические проблемы лечат врачи, а духовные проблемы решаются с помощью Библии без отрыва от церкви. Все остальные третьи варианты не должны иметь места.
III.
Неверное толкование Писания.
Душепопечительство становиться опасным, если душепопечителъ имеет неверное богословие, т.е. неверно толкует Писание. Он воспринимает опекаемого через призму своих богословских знаний. Следовательно, верное богословие дает верную информацию, а неверное богословие - неверную информацию.
IV.
Мнимая поддержка.
Душепопечитель приносит вред, если оказывает мнимую поддержку опекаемому.
Существует заблуждение, что пастор и Душепопечитель должны всегда поддерживать людей, особенно тех, кто имеет серьезные проблемы.
Под мнимой поддержкой следует понимать молчаливое соучастие ближнего без указания реального библейского пути решения проблемы. 
Три проявления мнимой поддержки:
Под мнимой поддержкой следует понимать молчаливое соучастие ближнего без указания реального библейского пути решения проблемы. 
Три проявления мнимой поддержки:
1. Поддержка греховного поведения. Человек страдает в 
2. результате какого-то греха (не прощения, затаенной обиды, зависти, ненависти и т.д.), а мы поддерживаем его, укрепляем, не обращая внимания на его грех.
3. Пассивное молчаливое созерцание. «Твоя проблема велика,
но реально в Библии нет ее решения. Просто буду твоим эмоциональным помощником, не знаю, может ли Бог тебе помочь». Такая позиция прямо противоположна Писанию: «Вас постигло искушение не иное, как человеческое; и верен Бог, Который не попустит вам быть искушаемыми сверх сил, но при искушении даст и облегчение, так чтобы вы могли перенести». (1Кор.10:13)
4. Все принимающее одобрение. Человеку трудно, он расстроен,
и душепопечитель пытается ободрить его, несмотря на не исповеданный грех опекаемого.
V.        Неправильное понимание христианской любви.
Душепопечительство приносит вред в случае неправильного понимания христианской любви.
Заблуждение №1: любовь к самому себе. Проблема человека не в том, что он мало себя любит, а в том, что он слишком сильно себя любит. Человек эгоистичен, он сфокусирован на себе и не любит ближних.
Заблуждение №2: любовь как чувство. «4 Любовь долготерпит, милосердствует, любовь не завидует, любовь не превозносится, не гордится, 5 не бесчинствует, не ищет своего, не раздражается, не мыслит зла,6 не радуется неправде, а сорадуется истине;? все покрывает, всему верит, всего надеется, все переносит». 

(1 Кор. 13:4-7) 

Любовь - это не чувство, это действие. Да, наши чувства могут
ложь! Истина не лицеприятна, она обличает грех и разоблачает заблуждения. Недавно возникло лжеучение, утверждающее, что такая истина не совместима с любовью. «Цель же увещания есть любовь от чистого сердца и доброй совести и нелицемерной веры». (1Тим.1:5) Цель истинного душепопечительства состоит в том, чтобы развивать у опекаемого любовь к Богу и ближнему. Истинная любовь - это не самообожание, не руководство чувствами, не противопоставление обличительной истине Св. Писания.
VI.      Смешивание личных советов со Словом Божьим.
Душепопечительство приносит вред, когда личные советы смешиваются со Словом Божьим. Нельзя выдавать личные советы за Слово Божье, и наоборот, Слово Божье - за совет («хочешь, исполняй, а хочешь, нет»), поскольку совет не обязательно исполнять.
VII.     Приуменьшение роли греха.
Душепопечительство приносит вред, когда приуменьшается роль греха. Мудрый душепопечитель не станет приуменьшать серьезность греха, т.к. он понимает, что грех оскорбляет Бога. И в то же самое время, следует показать, что выход есть! Это покаяние, испо​ведание греха и решение его не повторять.
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