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ВВЕДЕНИЕ 
1.
Нужда в огне и страсти 
"Нам необходимо вернуться к проповеди сердца. Возможно, некоторые воспользуются иной терминологией. Возможно, что вы предпочитаете слово           « искренность». Или вам больше нравится «убедительность».Как бы вы ее ни называли, мы в ней отчаянно нуждаемся ." (p. 149)




Jerry Vines, A Guide to Effective Sermon Delivery.
"Этот элемент чувствительности и эмоций, лично для меня очень жизненный. Как раз его нам так серьезно не достает в нашем веке, возможно ,  особенно среди возрожденных людей. Мы склонны  терять наше равновесие и стать сверх- интеллектуальными, почти полностью презирая элемент чувств и эмоций. Мы такие заученные люди, мы так хорошо знаем истину, что склонны презирать чувства. В общем люди, как нам кажется , чувствительны и сентиментальны , но у них нет понимания." (p. 93)




Lloyd-Jones, Preaching and Preachers.

"Проповедники обновленной веры встречают одну огромную опасность – проблему гипер- интеллектуализма, постоянная опасность впасть в чистейшей воды умственные формы возвещения , основанные исключительно на интеллекте. Мужчины настолько захвачены доктриной, что становятся ориентированными на мозг проповедниками. … эта проблема просто всеобщая." (p. 368)




Geoffery Thomas, "Powerful Preaching,"  The Preacher and Preaching,  


edited by Samuel Logan.

2.
Сущность проповеди 
Страсть – это сила, стимул, энергия, жизнь в изложении проповеди. Без страсти проповедь становится лекцией, обращением, нравственной беседой.
"Главное требование к энергичному  стилю – иметь энергичную сущность .  Должно быть сильное мышление, искренность, если не страстные чувства, и определенная цель для достижения задачи., или же стиль не будет обладать истинной возвышенной энергией. В таком смысле совершенно  истинно, что ораторами не становятся, ораторами рождаются. Без таких качеств, проповедник может дать только  полезные инструкции; без них можно сказать, что глупые поклонники называют 'красивую ' проповедь; но если человек не вложил в нее свой характер, страстную душу, он никогда не будет по настоящему красноречивым.  Как известно, есть робкие и чувствительные мужчины , которые через практику приобретают уверенность и в обстоятельствах раскрывается их сила, простирающаяся  намного дальше своей властной натуры, чем они могли бы себе когда –нибудь представить, что будут обладать ею." (p. 252 -253)




John Broadus, On The Preparation and Delivery of Sermons.

"Мы должны рассматривать людей , как дрова и жертву, хорошо залитых водой , и два, и три раза, через заботы всей недели, на которые мы, как пророк, должны молитвою низвести огонь с небес. Скучные служители создают скучную аудиторию. Нельзя ожидать, что сотрудники и члены церкви поедут на машине с двигателем, когда их пастор сам едет на телеге. (p. 306-307)




C.H. Spurgeon, Lectures To My Students.

"Я бы вообще сказал, что выражение  скучный проповедник ' очень противоречиво. Если он скучный, он уже не проповедник. Он может стоять за кафедрой и говорить , но это определенно не проповедник. При такой просто потрясающей теме и благой вести в Библии скука невозможна.  Это самая интересная, самая захватывающая, самая волнующая весть во всей вселенной. И мысль о том, что эту тему можно сказать скучно, вызывает серьезные сомнения, а понимают ли эти виновники скуки доктрину, в которую как бы верят и отстаивают.  Нас часто выдает наше поведение и манеры. " (p.87)

"Что такое проповедь? Пылающая  логика ! Красноречивый аргумент! Разве это противоречиво ?  Конечно нет .  Аргументы в защиту истины должны быть властно красноречивы , как вы видите в примере апостола Павла и других .Богословие в огне. Богословие ,не пылающее огнем, и я это поддерживаю, дефектное богословие, или по край ней мере понимание самого человека дефектное.  Проповедь – это богословие, прошедшее через пылающего человека. Истинное понимание и личный опыт неизменно должны вести к этому. Я еще раз повторяю, что человек бесстрастно говорящий об этом, просто не имеет права выходить на кафедру ; и ему никогда не должно этого позволять" (p.92)




Lloyd-Jones, Preaching and Preachers.
"Проповедь – это не очерк, для чтения на предмет составления мнений, что бы люди могли принять свое решение. Это противостояние Богу. Проповедь необходимо сказать с пылающей страстью во власти Св.Духа." (p. 53)

"Вы не можете читать Новый Завет без чувства, что проповедники были просто наэлектризованы  силой Евангелия и сраженные изумлением величайшего откровения , вверенного им. И что то не так с человеком, если он проповедуя величайшую весть в мире может оставаться безразличным, холодным, и скучным.  Кто же поверит, что эта весть самая важная на земле, если проповедник излагает ее без живости, огня или наступления. Если сам человек апатичен,  не воодушевлен, находится в состоянии духовной комы, своим отношением отрекаясь от своих слов." (p. 54)




W.A. Criswell, Criswell's Guidebook for Pastors
Как же нам развивать страстность?  Что нам делать, чтобы огонь жарко горел в наших сердцах.  Ниже следующая информация составлена для помощи проповеднику в развитии и сохранении страстности в его проповеди..

I. ПРОПОВЕДУЙТЕ  С ДУХОВНОЙ СИЛОЙ 
Страсть пребывает в сердце человека и сердце Бога.  Как пророки , мы должны быть очищены углем с небесного жертвенника. ( смотри Ис 6:7; Иер 1:9).

A.
СОКРУШЕНИЕ ДУШИ 
B.
ИСПОВЕДАНИЕ ГРЕХА 
C.
ОБЩЕНИЕ С БОГОМ 
1.
Размышление 
2.
Молитва 
3.
Пост 
4.
Поклонение 
D.
ОБЩЕНИЕ ДУХА 
1.
Личное
2.
Церковное 
E.
УТЕШЕНИЕ СВЯТЫХ 
1.
Ходатайство
2.
Взаимодействие
I. ПРОПОВЕДУЙТЕ С УБЕЖДЕННОСТЬЮ 
Люди имеют мнения, но убеждения владеют людьми.  Убеждения – это духовные инстинкты, побуждающие нас к действиям независимо от обстоятельств. Павел старается воспламенить огнь в Тимофее говоря: " Проповедуй Слово " (II Тим. 4:2).  Проповедники, убежденные, что Библия – это Слово  Божие  и проповедующие его как таковое, никогда не будут испытывать недостаток страсти и огня. Слово Божие Само по себе является неиссякаемым источником вдохновения. (Пс.18:8-14, 118:1 ff.); оно сильно (Евр. 4:12-13); оно достаточно (II Tим. 3:16-17); и эффективно  (Ис. 55:11).

A.
Главное в главных темах Библии
1.
Главный тезис текста
2.
Ведущие тексты
3.
Ортодоксальные доктрины 
B. Второстепенное во второстепенных темах 

1.
Исторический фон
2.
Традиции
3.
Сверх- библейские темы 
4.
Дополнительные диспуты 
5.
Мнимые противоречия 
C. Размышления над текстом 

1.
Экзегетическое понимание 
2.
Экспозиционное понимание 
3.
Эмпирическое понимание 
I. ПРОПОВЕДУЙТЕ С СОСТРАДАНИЕМ 
Проповедь- это не просто упражнение в риторике или ораторстве. Это вопль одной души к другой «примиритесь с Богом» (II Кор.5:20).  Только бремя за других  вызывает  сострадание.  Lloyd-Jones цитирует и делится своими наблюдениями:

" 'Любить проповедовать – это одно, а любить тех, кому проповедуешь – это совсем другое.'  Беда с некоторыми из нас в том, что мы любим проповедовать, но не всегда стараемся любить тех, кому мы вообще то проповедуем. Если  вам не достает сострадания к людям,  то вам также будет недоставать чувственности, такого очень жизненного элемента во всем истинном  благовестии." (p.92)

A.
Распространенные пристрастия
1.
Проповедовать в угоду аудитории 
2.
Проповедовать, чтобы выступить как актер 
3.
Проповедовать для увеличения знаний 
4.
Проповедовать для печати или публикации 
5.
Проповедовать, чтобы защитить наши"царства"

6.
Проповедовать, чтобы занять время 
B.
Цель проповеди
Проповедь ориентирована на людей. Люди – наше дело, наше единственное дело. Подумайте, что Сперджен пишет о Whitefield,

"Послушайте, как проповедует Whitefield, и некогда не оставайтесь столь летаргическим опять.  Winter говорит о нем , что  ‘иногда он чрезмерно растроган, и постоянно так расчувствован, что несколько мгновений вы думаете – он никогда не овладеет собой, и когда он все-таки справляется , то его натура все равно требует немного времени на восстановление. Я с трудом помню хотя бы одну проповедь, которую он сказал более менее без слез. Его голос часто прерывался слезами.'" (p. 307)

Whitefield бы сказал : " Вы обвиняете меня в чрезмерных слезах, но я ничем не могу помочь в этом, если вы сами о себе не плачете. Хотя ваши  собственные безнравственные души приближаются к крушению, и я наверняка знаю, что вы слушаете вашу последнюю проповедь и может быть уже никогда не услышите о Христе.?" (Spurgeon, Lectures, p. 307)

1.
Обращать грешников
2.
Исправлять несведущих 
3.
Укреплять малодушных 
4.
Исцелять сокрушенных 
5.
Научать простодушных 
6.
Вдохновлять утомленных 
7.
Защищать слабых 
C.
Как приобрести сострадание 
Чтобы проповедовать к сердцу человека, его нужно понимать.  Проповедник, не знающий своих людей, словно охотник, не знающий своей забавы. Вот пути приобретения сострадания. 
1.
Изучайте свое сердце 
2.
Живите среди людей
3.
Наблюдайте людей
4.
Слушайте плачь сердца
5.
Читайте о людях
I. ПРОПОВЕДУЙТЕ СО ВЛАСТИЮ 
A.
Что это не значит 
1.
Авторитарность (смотри I Петр. 5:1 ff)

2.
Эгоцентричность
3.
Высокомерие
4.
Господство над другими 
5.
Закрытый разум
B.
Что это значит 
1.
Говорить как верующий
2.
Говорить как посланник  (II Кор. 5:18-20)

"Проповедник никогда не должен извиняться, никогда не должен создавать впечатление, что говорит как бы позволяя остаться им в том же состоянии, как и были; он не должен предлагать экспериментальные идей и советы. Это вообще не его отношение. Он – человек, который там, чтобы ‘возвещать’конкретную весть; он – человек под поручением, властью и авторитетом. Он всегда должен знать, что выходит к церкви как посланный." 
(Lloyd-Jones, pg. 83)

3.
Говорите как знающий, сведущий  (смотри Деян.18:24-28)

4.
Говорите как святой
5.
Говорите как искусный мастер своего дела  
I. ПРОПОВЕДУЙТЕ  НАСТОЙЧИВО 
Страсть – это освященное безумие.  Проповедовать со страстью, значит проповедовать с глубоким чувством настойчивости. Настойчивая проповедь всегда страстная.

A.
Проповедуйте, помня о суде (смотри Быт. 19:1 ff)

1.
Близится суд над грехом
2.
Окончательный суд над адом
"Это наблюдение набожного Mr. Baxter (которое я читал где то в его трудах), что он никогда не знал никакого значительного успеха от блестящих и добродетельных талантов, ни от самой замечательной проповеди, ни от глубокой религиозность самих проповедников, если только они не стремились заботиться об успехе  их помощи. Пусть ужасная и важная мысль о спасенных душах через нашу проповедь, или оставленных на погибель и приговоренных к аду через нашу халатность  … пребывает вечно в нашем духе."





Spurgeon, Lectures, p. 308-309

"Вы не просто импортируете информацию, вы имеете дело с душами, с пилигримами идущими в вечность, вы имеете дело не просто с вопросами жизни и смерти в этом мире, но с вечной судьбой. Нет ничего столь более настоятельного."





Lloyd-Jones, p. 91

B.
Проповедуйте решение  (смотри. Деяния 26:24-29; I Кор. 9:19-27)

"Проповедник, учащийся проповедовать от своего сердца, подвигнет людей на действия. Наша цель не просто представить Библейскую  весть к информации или сведению. Мы проповедуем для того, чтобы подвести человека к принятию решения. Наше решение изменить свое поведение к лучшему, научить людей повиноваться Богу, и привести их к принятию вызова Христоцентричной жизни..  Проповедь от сердца поможет нам добиться этих целей. Когда Цицерон говорил к людям, было сказано : ‘Как хорошо Цицерон говорит.’ Но когда Демосфен сказал, люди говорили: ‘Давайте пойдем против Carthage.’»




Vines, A Guide, p. 152

"Несомненно, вся цель этого действия -  убедить людей .Проповедник не просто говорит с отношением ' хочешь бери , хочешь оставь.'  Он желает убедить их в истине своей вести; он хочет, чтобы они увидели это, он старается  что-нибудь сделать для них, чтобы повлиять на них.."




Lloyd-Jones, p. 91-92

C.
Проповедуйте для уникальности момента
«Я проповедую так, как будто больше 

никогда не буду, как умирающий человек 

умирающим людям»
-Richard Baxter

Муди и пожар в Чикаго 
D.
Проповедуйте под Божественным суверенитетом (смотри Деян. 18;9-11)

Избрание, предопределение и Божественная суверенность нужны нам не для того,  чтобы освободить от настоятельности проповеди.  Сперджен, Whitefield и другие 'кальвинистские' проповедники являются примером настоятельности и показывают, что избрание и настоятельное возвещение не несовместимы.
I. ПРОПОВЕДУЙТЕ С СОКРУШЕНИЕМ 
Бог могущественно не использует проповедника, пока не сделает его человечным, пока он не станет как его Господин,  "муж скорбей, изведавший болезни ."

"Когда наши сердца сокрушенные, мы учимся проповедовать сокрушенным сердцем. Проповедь – это сокрушение жестокосердных и исцеление сокрушенных. Самая эффективная проповедь у проповедника, проходящего «долиной плача»."

Vines, p.155

A.
Примеры сокрушенных проповедников 
B.
Эффект сокрушения
1.
Реализм: идеализм, запачкан грязью 
2.
Сострадание 
3.
Вера
4.
Смирение
5.
Праведное негодование
6.
Святое дерзновение
7.
Рассудительность 
I. ПРОПОВЕДУЙТЕ ВСЕМ СВОИМ СУЩЕСТВОМ 
Страстная проповедь вовлекает всего проповедника. После того, как он зарядил пушку для стрельбы, он  сам влезает в дуло и выстреливается. Vines говорит, " проповедник не только излагает свою проповедь, но также и излагается сам ," и "в одном смысле слова, мы можем сказать, что изложение проповеди , это не столько искусство проповедника изложить проповедь,  сколько искусство изложить себя " (p. 151-2).  Или как сказал черный проповедник, " вы не сказали свою проповедь до тех пор, пока не вспотели святым потом."  Следовательно, мы должны проповедовать с:

A.
Страстью в сердце
B.
Страстью в глазах 
“Как для проповедника важна подготовка и развитие, так и зрительный контакт, возможно, расценивается как самое эффективное средство  не вербального общения с аудиторией. Зрительный контакт»..

H.Robinson, Biblical Preaching, p.201

C.
Огонь в руках
E.
Огонь во всем  теле  
I.  ПРОПОВЕДУЙТЕ С ВООБРАЖЕНИЕМ
Страстная проповедь прекрасна по своему цветовому, воображаемому, волнующему содержанию, потому что изливается из сердца – центра  эмоций .
A.
Примеры проповеди с воображением
1.
Библейские
a.
Матфея 3:1-17

b.
Матфея 5-7

c.
Матфея 23:1-39

d.
Луки 15:1-32

2.
Не библейские
B.
Суть проповеди с воображением 
1.
Свобода от страха
Проповедь с воображением можно спутать с проповедью искусственно  загруженной эмоциями. Истинно эмоциональная проповедь создает эмоции,  потому что  проповедник уже по настоящему  насыщен истинной , которую он стремится сообщить . 
2.
Ищите свободу в проповеди 
Строго придерживаясь искусственных правил  риторики, вы скрываете творчество и воображение. Страсть сама себя содержит в порядке. Она отказывается от логики. Это желанный гость в каждом сердце человека.
3.
Учитесь обдумывать с воображением 
Знатоки обкрадывают  наше мышление, рисуя все в белых и черных тонах. Природа и каждый день нашей жизни сопряжен с воображением: все цвета радуги. Мы ни живем, ни думаем  только в двух  цветах. Думайте в цвете, люди не только поймут более полно, но и озарятся увиденной истиной.
4.
Практикуйте проповедь воображения
Как музыканты изучают уровни, а  художники изучают как сглаживать штрихи, что бы умножить свое творчество, так и проповедники могут снарядить себя идеями, словами, стихами, фразами и множеством устных творений, чтобы сердце воспользовалось ими в проповеди.  
"Как же нам описать судьбу не верного служителя? И каждый не ревностный служитель не верен. Я бы определенно предпочел быть отправленным в Tophet  как убийца человеческого тела, чем разрушитель человеческих душ. Я не знаю ни одного условия, в котором человек может навсегда погибнуть, так определенно, как у человека, проповедующего Евангелие, в которое он сам не верит, и предполагает, что должность пастора выше всех людей, кому он не ревностно желает добра. Давайте молиться, чтобы Бог нашел нас верными, всегда и на веки. В том дар Божий, что бы Св.Дух  сохранил и совершил нас всех."

C.H. Spurgeon, Lectures, 320
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