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БЫТИЕ 14:18-20

СВЯЩЕННИК И ПАТРИАРХ

Бытие 14:18-20

« ...и Мелхиседек, царь Салимский, вынес хлеб и вино. Он был священник Бога Всевышнего. И благословил его, и сказал: благословен Авраам от Бога всевышнего, Владыки неба и земли; И благословен Бог Всевышний, который предал врагов твоих в руки твои. Авраам дал ему десятую часть из всего…»  

Встречи великих людей, как правило, вызывают у нас большой интерес. Когда главы государств собираются вместе, пресса
 настолько же заинтригована, как и читатели репортажа или зрители новостей.

Например, нам интересны встречи Рональда Рейгана и Маргарет Тетчер. Или обращение Александра Солженицына к факультету Гарварда.

А если заглянуть вглубь истории, то помните историческую встречу Франклина Рузвельта, Иосифа Сталина и Уинстона Черчилля в Ялте в феврале 1945г.? Мы также можем представить те встречи, которые могли бы произойти, но не состоялись. В первом томе истории Второй Мировой войны Черчилль, размышляя о «Надвигающемся шторме», пишет о несостоявшейся возможной встрече между молодым Адольфом Гитлером и Черчиллем еще до установления фашистской Германии. Научная фантастика любит пофантазировать на тему подобных возможностей:она заигрывает с ними. В одном фильме Шерлок Холмс преследовал Джека Потрошителя, в других -современные люди встречаются с древними великими личностями, такими как Наполеон, Юлий Цезарь или Аттила Хан.

ДВЕ ВЕЛИКИЕ ЛИЧНОСТИ

Четырнадцатая глава Бытия знакомит нас с одной из подобных увлекательных встреч, которая в действительности произошла в истории. Авраам, самая великая духовная личность Ветхого Завета, встречается с царем по имени Мелхиседек, до этого времени никому не известным, но, по словам Нового Завета, духовно даже более значительным, чем Авраам.

Евр. 7:4-7

«Видите, как велик тот (Мелхиседек), которому и Авраам патриарх дал десятину из лучших добыч своих. 
 Получающие священство из сынов Левииных имеют заповедь – брать по закону десятину с народа, то есть, со своих братьев, хотя и сии произошли от чресл Авраамовых. Но сей, не происходящий от рода их, получил десятину от Авраама и благословил имевшего обетования. Без всякого же прекословия меньший благословляется большим...»  

Мелхиседек вышел навстречу Аврааму, возвращавшемуся после битвы с восточными царями, и сказал: «Благословен Авраам от Бога Всевышнего»  (Быт. 14:19)

Авраам, в свою очередь, преклонился перед величием Мелхиседека, отдав ему десятину из всего. «Авраам дал ему десятую часть из всего...»  (Быт. 14:20) Нам совершенно не нужно вновь и вновь повторять о величии Авраама. Мы уже это установили. Он великий муж веры, и о его вере свидетельствуют ключевые стихи Нового Завета: Римлянам 4,  Галатам 3,  Евреям 11 Его жизнь достаточно подробно описывается в Бытие.

Но мы не можем это же сказать о Мелхиседеке.

О нем лишь вкратце упоминается в Бытие.

Но о нем опять говорится через тысячу лет в Псалме 109:4
«Клялся Господь и не раскается: Ты священник вовек по чину Мелхиседека...»


В этом Псалме проводится параллель между Мелхиседеком и Помазанником Господа, который будет править в Сионе. Затем опять, спустя тысячу лет мы много слышим о Мелхиседеке в Евреям 5-7, и эти слова заставляют нас задуматься:

«Видите, как велик тот, которому и Авраам патриарх дал десятину из лучших добыч своих...» (Евр. 7:4)

Рассуждая о Мелхиседеке, мы встречаемся с рядом проблем, Большинство из них мы не можем разрешить. Первая трудность - Мелхиседек появляется в Ханаане неожиданно и внезапно.

Каким образом человек, подобный Мелхиседеку, может прийти в Ханаан? Период после потопа характеризуется одним из больших духовных упадков. Редко можно было встретить верующих. Авраам был одним из немногих. Но даже члены семьи Авраама, как нам известно, поклонялись лжебогам

Иисус Навин 24:14-15

«Итак, бойтесь Господа и служите Ему в чистоте и искренности; отвергните богов, которым служили отцы наши за рекою и в Египте, а служите Господу. Если же не угодно вам служить Господу, то изберите себе ныне, кому служить, богам ли, которым служили отцы ваши, бывшие за рекою, или богам Амореев, в земле которых живете; а я и дом мой будем служить Господу».

До сих пор совсем не было людей, поклонявшихся истинному Богу, только Авраам составлял исключение.

Как же Мелхиседек оказался в этом месте?

Откуда он пришел?

Как он узнал о Иегове? Другой вопрос – это вопрос о его священстве.

Впервые в Библии кто-либо назван священником, однако мы знаем, что духовные главы семей, описанных в  Бытие 5 и 11, выполняли обязанности священников принося животных в жертву за грех. Был ли Мелхиседек официальным священником? Был ли Он признан? Если да, то кем? Каким образом Авраам узнал, что Мелхиседек был священником истинного Бога?

Еще один вопрос касается сравнения величия этих двух мужей.

Если Мелхиседек был настолько велик, насколько о нем говорится в Новом Завете  величие, которое даже Авраам признал,  почему Он не был выбран, вместо Авраама, стать отцом нового народа, через которого придет Мессия?

Мы даже можем задать вопрос: "Кто такой Мелхиседек?" Мелхиседек – это не имя собственное. Буквально это слово означает Царь правды – Евр. 7:2  Кто же этот царь правды?

Одно из древних еврейских толкований, принятое Мартином Лютером, говорит, что Он был Симом, одним из предков Авраама, который на основании дат, приведенных в Бытие 11, умер спустя тридцать пять лет после смерти Авраама.

Если Мелхиседек в действительности является Симом, то это объясняет, почему он знает истинного Бога.

К сожалению, это толкование не подтверждается текстом. Кроме того, автор послания к  Евреям сказал, что род Мелхиседека не известен Евр.7:3

«Без отца, без матери, без родословия, не имеющий ни начала дней, ни конца жизни, уподобляясь Сыну Божию, пребывает священником навсегда».

Если он Сим, то этот стих был бы ложным. Отец Сима был Ной.

Ориген считал Мелхиседека ангелом. Амвросий и другие современные толкователи предлагают, что он был Господом Иисусом Христом, появившимся до воплощения. Но в этом случае кажется странным, что в послании к евреям об Иисусе говориться: «... Ты священник вовек по чину Мелхиседека...»  (Евр. 7:17).  Там Иисус не назван Мелхиседеком.
 

Проще всего, не смотря на его происхождение, предположить, что 

Мелхиседек был просто человеком, который, по словам Кальвина, «был одиноким, но верным и искренним последователем и хранителем религии».

Но это еще не исчерпывает наше знание о Мелхиседеке.

Да, нам не известно его имя, или откуда он родом, но мы знаем его идеалы. Его титул, Мелхиседек, означает «царь правды» - Евр. 7:2, как уже было сказано выше. Это говорит о том, что Мелхиседек крепко держался правды. Он жил верно, и свято, так как должны жить все, отождествляющие себя с Богом Библии. Это имеет особенно большое значение для эпохи, в которой жили Авраам и Мелхиседек.

Например, если посмотреть на жителей Ханаана с их развращенной и вызывающей презрение культурой, и города долины с их открытой сексуальной неразборчивостью и извращенностью, то вполне очевиден контраст.


Цари долины (Бера Содомский, Бирша Гоморский, Шинав Адмабский, Шемевер Севоимский и царь Белы)
 были царями неправды.

И посреди них стоял Мелхиседек Царь правды, служивший Богу.

Мелхиседек,  он же царь Салимский. Салем означает «мир» (царь мира) Таким образом, Мелхиседек описывается в Писании, как царь мира, живущий среди тех, кого мы вправе назвать царями войны.

Мелхиседек твердо держался истины, не так ли?


Следовательно, и нам необходимо жить подобным образом. Не правда ли? Далее мы увидим, что Мелхиседек был прототипом Христа, будучи священником вовек по чину Мелхиседека. Но мы можем добавить, что Мелхиседек является прототипом живущих во Христе. Мы также священники. Петр называет нас 

«священство святое» и «царственное священство» (1 Пет. 2:5, 9)

«... и сами, как живые камни, устрояйте из себя дом духовный, священство святое, чтобы приносить духовные жертвы, благоприятные Богу Иисусом Христом. ...ст.9 

Но вы – род избранный, царственное священство, народ святой, люди, взятые в удел, дабы возвещать совершенства Призвавшего вас из тьмы в чудный Свой свет...»

Мы должны жить ради мира и правды. Иисус сказал:

«Блаженны миротворцы, ибо они будут наречены сынами Божиими...» 
ВМФ. 5:9

Автор послания к евреям написал:

«Старайтесь иметь мир со всеми и святость, без которой никто не увидит Господа...» Евр. 12:14

Ни один царь во времена Мелхиседека не считал его великим.

Иначе бы они включили его в их союз. Но он был великим, а они (по его стандарту) были никем. Так же и мы должны быть великими для Бога и Его правды, живя среди мира, который Его не ценит.

СТАТЬ ВЕЛИКИМ

Когда великие люди этого мира встречаются, очень часто они начинают соревноваться друг с другом. Каждый пытается перещеголять другого с целью утвердить или подкрепить свою репутацию. Когда соревнование начинает разгораться, они постепенно забывают о всяком достоинстве.

Произошло ли это во время встречи Авраама и Мелхиседека?

Напротив! Вместо соревнования, они оба поддержали и воодушевили друг друга. Таким образом, духовно великие люди становятся еще выше.

Сначала давайте посмотрим на Мелхиседека. Он был царем, о чем свидетельствуют его имя и титул. Возможно, он должен был идти вместо Авраама на сражение с жителями своей страны, против царей долины. Но вот, Авраам возвращается с поля битвы. Должен ли Мелхиседек завидовать ему? Должен ли он думать, что успех Авраама уменьшит его достоинство? Мы понимаем, что плотские люди склонны так думать. Но Мелхиседек был рабом Бога; в нем не было зависти, Он радовался успеху Авраама. Он вышел встретить и благословить его. Более того, он воспользовался победой Авраама, чтобы воздать славу Богу, которому они вместе служили. Вот, что он сказал:

«...  и благословил его и сказал: благословен Авраам от Бога Всевышнего, Владыки неба и земли; и благословен Бог Всевышний, Который предал врагов твоих в руки твои.  Авраам дал ему десятую часть из всего...»        Быт. 14:19-20

Мартин Лютер увидел очень ценную проповедь в этом отрывке. Мелхиседек, по его мнению, говорил около часа, используя подобные фразы (не записанные в Бытие): «Каким богам ты поклоняешься? Только мой Бог так велик и могуч. Он даровал победу Своему верному слуге, сотворив это чудо, которому ты явился свидетелем. Не чудо ли, что один человек с небольшим числом союзников  заставил молчать и обратил в бегство таких сильных царей? Теперь они сокрушаются и вспоминают свои великие победы. Удали от себя немощных идолов, которые предали тебя врагам на разрушение, и прими нашего Бога, «того, Который один творит чудеса великие»(Псалом 135:4)». Затем Лютер добавляет: «До этого Авраама ни во что не ставили,  язычники выражали полное презрение к его церкви. Именно поэтому он постоянно переезжал с места на место в поисках нового поселения. Теперь, воодушевленные великой победой, все стали сходиться толпами, чтобы посмотреть на этого чужеземца, которому всевышний Бог оказал помощь...

В этой проповеди Мелхиседек представляет Авраама всему миру и объявляет, что церковь,  Царство небесное, спасение, прощение грехов, и  божественное благословение, заключаются только в нем, его доме и семье...

Таким образом, не только тела заключенных были освобождены, но множество душ спаслись от вечной погибели после того, как они узнали истинного Бога на основании очевидного чуда и проповеди. Эта победа не осталась бесплодной, она вошла в число великих...»

Подумайте и об Аврааме.

Он возвращался с поля битвы с царями, возбужденный от победы. Именно в этот момент, если бы мы снимали фильм, оркестр бы сыграл ликующие ноты: «Слава победителю...» и публика бы ждала, чтобы Авраам, сбросив тяжесть с плеч, начал хвалиться победой. Возможно именно в этот момент Авраам должен был подвести итоги завоеванных мест в Ханаане. Города долины теперь принадлежат ему. Горы – его. Все принадлежит ему.

Очень редко человеку удается испытать такой грандиозный триумф. Но нет! Авраам не разбрасывается. Он не подсчитывает свои владения. Он не унижает Мелхиседека. Напротив, он возвращается с тем, с чем вышел, верный и смиренный раб Всевышнего Бога. Он даже признает величие Мелхиседека, принеся ему десятину всего.  (Бытие 14:20)

Лютер пишет: «Авраам с радостью подтвердил, что он обязан славой достижений истинному Автору. Для него было достаточно принять благословение во имя Всевышнего Бога. Осознать, что его дом предназначен для обетования истинной Церкви. Он с благодарностью воздал славу Богу...»

Авраам и Мелхиседек

Несмотря на то, что они оба уже были велики людьми, в результате этой встречи и последующего разговора они стали еще выше.

Также и мы должны подражать им в подобных ситуациях. Мы, будучи священниками Бога, должны подкреплять друг друга. Страницы Нового Завета наполнены этим наставлением:

«И так будем искать того, что служит к миру и ко взаимному назиданию...»  




    Рим. 14:19

«Каждый из нас должен угождать ближнему, во благо, к назиданию...»                              Рим. 15:2

«Мы говорим пред Богом, во Христе, и все это, возлюбленные, к вашему назиданию»                        2 Кор. 12:19

«И Он поставил одних Апостолами, других пророками, иных Евангелистами, иных пастырями и учителями, к совершению святых, на дело служения, для созидания Тела Христова...»










Еф. 4:11, 12

«Никакое гнилое слово да не исходит из уст ваших, а только доброе для назидания в вере, дабы оно доставляло благодать слушающим...»                               Еф. 4:29

«Посему увещевайте друг друга и назидайте один другого, как вы и делаете...»




1 Фес. 5:11

Иногда мы можем чувствовать себя одинокими, как Авраам во время своего духовного путешествия или Мелхиседек в Ханаане. Тогда мы повторяем за Илией: «остался я один, но и моей души ищут, чтобы отнять ее»                                         3 Цар. 19:10

Но мы не одиноки: Бог сохранил семь тысяч не поклонившихся Ваалу, и они воодушевляют нас, так же как мы воодушевляем их.

Мы должны быть Мелхиседеками для Авраама и Авраамами для окружающих нас Мелхиседеков.

САМЫЙ ВЕЛИКИЙ 

Как же нам этого достичь?

Точно так же как Авраам и Мелхиседек: указывая друг другу на Всевышнего Бога. Эти мужи были велики. Они стали еще более великими после общения друг с другом. Они указывали друг другу на самого Великого. Жаль, что мне не удалось услышать разговор этих мужей. Несколько лет назад я внимательно изучал Послание Павла  к Галатам, в котором он описывает свое путешествие в Иерусалим через три года после уверования. Это было короткое путешествие. Он пробыл в Иерусалиме только пятнадцать дней. Во время пребывания в Иерусалиме, он познакомился с Петром - на самом деле это было целью его путешествия и он остановился у Петра. Павел больше ничего не говорит об этой встрече, но я, размышляя о ее значимости, нашел высказывание одного толкователя. Он говорил об информации, которой эти двое людей поделились, он пишет: «Несмотря на то, что Павел ничего не сказал нам, о чем они разговаривали, мы можем предположить, что они не провели две недели за разговорами о погоде». Скорее всего, каждый из них поделился своим свидетельством, личным водительством и знанием, полученным от Господа. Таким образом, великий апостол язычников, Павел, и великий апостол евреев, Петр, познакомились и воодушевили друг друга на последующее служение. То же самое, наверное, произошло во время встречи Авраама и царя Салима. Моисей описал формальную встречу. Но можем ли мы оставаться уверенными, что они расстались, не обменявшись словами? Навряд ли! Авраам захватил добро пораженных восточных армий, включая еду, и Мелхиседек, как сказано, вышел на встречу с хлебом и вином, скорее всего, это не было угощением  для уставшей армии, а торжественным приемом победителей. Таким образом, Мелхиседек и Авраам провели несколько приятных часов вместе, делясь своими знаниями о Боге и воодушевляя друг друга на будущее. Авраам, наверное, рассказал об обещании, данном ему Богом. О том, что он станет отцом великого народа, и через него все народы получат благословение.

Быт.12:1-3

«И сказал Господь Аврааму: пойди из земли твоей, от родства твоего и из дома отца твоего, в землю, которую Я укажу тебе;  и Я произведу от тебя великий народ, и благословлю тебя, и возвеличу имя твое, и будешь ты в благословение; Я благословлю благословляющих тебя, и злословящих тебя прокляну; и благословятся в тебе все племена земные...»

Авраам, возможно, поделился своей надеждой на сына, обещанного Богом. Авраам и Мелхиседек, возможно, даже рассуждали, каким образом это благословение исполнится.

И Мелхиседек?

Если Авраам был священником, которому доверили выполнять ритуал жертвоприношений, наверняка он задумывался о значении жертв и указывал на великую жертву, которая будет принесена в будущем. Как вы думаете, могли ли Авраам и Мелхиседек видеть полную картину? Как вы думаете, поняли ли они, что семя Авраама (не Исаак, а Господь Иисус Христос) станет совершенной и достаточной жертвой?

Смогли ли они предвидеть заместительную Жертву? Мы не знаем, но это возможно. Подобно верующим во дни Малахии мы можем заявить:

«Но боящиеся Бога говорят друг другу: внимает Господь и слышит это и перед лицем Его пишется памятная книга о боящихся Господа и чтущих имя Его...»   Мал. 3:16

Господь сказал об этих людях: 

«Они будут Моими ... собственностью Моею в тот день, который Я соделаю,  и буду миловать их, как милует человек сына своего, служащего ему.  И тогда снова увидите различие между праведником и нечестивым, между служащим Богу и не служащим Ему...»


           Мал. 3:17-18

Мы должны быть среди тех, кто праведен и кто служит Богу, а не среди погибающих. Мы должны воодушевлять друг друга, указывая на самого Великого.

ДВА МЕЛХИСЕДЕКА

Бытие 14:18-20

« ...и Мелхиседек, царь Салимский, вынес хлеб и вино, был священник Бога Всевышнего, и благословил его и сказал: благословен Авраам от Бога Всевышнего, Владыки неба и земли; и благословен Бог Всевышний, Который предал врагов твоих в руки твои. Авраам дал ему десятую часть из всего...»  

Наш урок по Бытию 14 довольно сложен, даже если бы вся сложность заключалась только в том, чтобы понять личность Мелхиседека. 

Откуда он пришел?

Что он делает в Ханаане?

Как он узнал о Иегове?

Было ли признано священство Мелхиседека?

Если да, то кем?

Каким образом Авраам узнал, что Мелхиседек был рабом истинного Бога?

Кто такой Мелхиседек?

Скорее всего, на эти вопросы нет ответа, как мы уже сказали раньше. Но сейчас, невзирая на наши вопросы, Библия заставляет нас сравнить Мелхиседека с Господом Иисусом Христом, который, по словам послания к Евреям, является священником по чину Мелхиседека. Мы должны отметить, что автор послания Евреям, представив  Мелхиседека (в 5:6 и 10), начинает сетовать.

«О сем надлежало бы нам говорить много; но трудно истолковать, потому что вы сделались, неспособны слушать. Ибо судя по времени, вам надлежало быть учителями; но вас снова нужно учить первым началам слова Божия, и для вас нужно молоко, а не твердая пища...»  










Евр. 5:11-12

Автор возвращается к теме только в последнем стихе Евреям 6, посвящая отступлению целую главу, «Он ... (Иисус)  сделался Первосвященником навек по чину Мелхиседека...»

«Куда предтечею за нас вошел Иисус, сделавшись Первосвященником по чину Мелхиседека...»










Евр. 6:20

Читая эти главы,  мы понимаем, что автор хочет донести до читателей глубокую и важную связь между Мелхиседеком и Иисусом Христом, но он затрудняется из-за необразованности читателей.

Они были евреями. Если было трудно тем, кто читал Ветхий Завет на иврите и кто был хорошо знаком с системой жертвоприношений, по Писанию и на практике, то насколько же сложнее нам (слабо знакомым со священством)?

СВЯЩЕННИК БОГА ВСЕВЫШНЕГО

У протестантов и у современных евреев нет священников. А раньше у евреев должен был быть священник, потому что священники совершали обряд жертвоприношений, а жертвоприношения являлись основой религии Ветхого Завета. Мы знаем, что у евреев сегодня нет священников, которые бы были всеми признаны и действовали в качестве Библейских священников. Даже в День искупления, в день, в который ветхозаветные священники приносили жертвы  за Израиль, теперь больше никто не приносит жертв. Сегодня в этот день евреи каются в грехах. А протестантская доктрина о священниках учит,  что все верующие являются священниками.

Но многим это мало о чем говорит; если кого-то попросят дать определение, кто такой священник, или спросят, чем занимается священник, то многие запутаются в ответе. У римокатоликов есть преимущество в этом вопросе. Они знают, чем занимаются священники. Люди хотя бы знают, что приносят в жертву мессу,  что в римско-католическом богословии называется, «бескровной» жертвой. Священники также слушают исповеди и отпускают грехи, то есть объявляют исповеданные грехи прощенными. Таким образом, священники являются посредниками, которые разговаривают с Богом от лица людей. Я думаю, что именно присутствие священниковпривлекает людей вримско-католическую церковь. Из-за того, что грех разделил Бога и людей, люди испытывают нужду в посреднике. Если бы не грех, мы бы все могли смело прийти к Богу и чувствовать себя принятыми. Но мы согрешили и поэтому, интуитивно осознаем нашу несостоятельность. Мы ищем кого-то, кто бы смог ходатайствовать за нас, представлять нас, встать перед Богом вместо нас. Мы надеемся, что подобный человек, каким–то образом, наладит наши отношения с Богом. Католики обращаются к своим священникам за помощью. Протестанты, конечно же, скажут, что жертва мессы не эффективна; она оскорбляет Христа, который Сам является достаточной жертвой. Они будут настаивать, на том, что у священников нет права отпускать грехи. Но нужда в священнике-посреднике универсальна, именно это я имею в виду, когда говорю, что людей привлекает католицизм. Это так же объясняет популярность Папы Римского.

Внешне нет ничего более привлекательного. Человек одевается в самые дорогие и красивые костюмы. Он выказывает своим видом благосостояние и благополучие. Он заявляет, что говорит с Богом о вопросах веры и нравственности и не имеет прегрешений.

Одно только это должно вызывать презрение у большинства его современников. И в тоже время, когда его убивает турецкий убийца и террорист, мир оплакивает Папу Римского, как ни кого другого.

Мой сосед еврей, неверующий, сказал: «Какая страшная трагедия произошла с Папой Римским». Почему люди так думают? Потому что священник представляет то, что нам кажется чрезвычайно нужным. Хотя по мнению протестантов, священники не могут удовлетворить нужды людей. Священники представляют посредничество с Богом. Они иллюстрируют искупление. Именно на это указывал Мелхиседек, а Иисус Христос совершил.


Именно поэтому Иисус является истинным Мелхиседеком и поэтому Ему воздается такая слава в Послании к евреям.

Ветхозаветные священники, подобно Мелхиседеку, указывали описанный Богом путь к прощению грехов, через жертвоприношение.

Но их жертвы не искупали грехов на самом деле, потому что смерть животных не давала достаточных оснований для искупления. Только смерть Сына Божия принесла истинное искупление.

СВЯЩЕННИК И ЦАРЬ

Автор Послания к евреям делает особое ударение на то, что Иисус является Первосвященником навек по чину Мелхиседека, сравнивая Его с иными видами священства.

Возникает вопрос, Каким образом Мелхиседек указывает на превосходство священства Иисуса?

Почему так важно, чтобы Иисус был священником по чину Мелхиседека, а не Аарона?  
Евр. 7:11
«Итак, если бы совершенство достигалось посредством Левитского священства, - ибо с ним сопряжен закон народа, - то какая бы еще нужда была восставать иному священнику по чину Мелхиседека, а не по чину Аарона именоваться?»

Автор послания к евреям дает один ответ:

«Ибо Мелхиседек, царь Салима, священник Бога Всевышнего...»  









Евр.7:1

В этом предложении самыми важными словами являются однородные члены, так как во времена Ветхого Завета царь и священник не могли быть одним и тем же лицом, только в Мелхиседеке и Христе эти две важные функции совместились. Очевидно, в Израиле существовала система проверки и баланса, что-то на подобии американского взаимного ограничения, существующего между исполнительными, законодательными и юридическими органами правительства. Мы не совмещаем эти органы,

и у каждого из них есть права, отсутствующие у других. Так же и в Израиле. Царь не может быть священником. Священник не может быть царем. Например, когда царь Иуды Озия попытался воскурить фимиам на алтаре, войдя в храм, куда только священники могли входить, Бог наказал его проказой.

Написано:

«И был царь Озия прокаженным до дня смерти своей, и жил в отдельном доме и отлучен был от дома Господня. А Иоафам, сын его начальствовал над домом царским и управлял народом земли».

2 Пар. 26:21

Причина для этого баланса власти, как в Израиле, так и в Америке очевидна: человеку нельзя доверять неограниченную власть. Лорд Актон выразил это так: «Власть развращает; полная власть – развращает полностью». Иисус не просто человек Он Богочеловек, совершенный в божественных и человеческих атрибутах. Только Он в состоянии быть одновременно священником и царем.   Ф. Б. Мейер пишет: «Как удивительно эти качества сочетаются в земной жизни Иисуса! Будучи Первосвященником, Он сочувствовал, помогал, и кормил людей; будучи Царем, Он усмирял волны. Будучи Первосвященником, Он ходатайствовал, будучи Царем, Он говорил: «Да исполнится» о царственных привилегиях. Будучи Первосвященником, Он коснулся уха Малха; будучи отверженным Царем, Он был изгнан на смерть. Будучи Первосвященником, Он молился за своих палачей. Он говорил о небесах умирающему вору; а о Его царском сане свидетельствовала надпись, пригвожденная ко Кресту. Будучи Первосвященником, Он дал миру учеников. Будучи Царем, Он вознесся, чтобы занять трон».

Царский сан Мелхиседека особенно важен при рассмотрении царского сана Иисуса, так как он указывает на превосходную степень Его царских качеств. Не важно, что «Мелхиседек» - это просто имя, оно означает «царь правды». Салим, в котором царил Мелхиседек, может быть всего лишь земным Иерусалимом в древности. «И было в Салиме жилище Его и пребывание Его на Сионе». Пс. 75:3 но Салим так же означает мир. Иисус является превосходящим всех Царем Правды, Царем Мира. Более того, Он занимает обе позиции и именно в этой последовательности. «Он был, во-первых «Царем Правды» а затем Царем Салима, то есть Царем Мира, «которому и десятину отделил Авраам от всего, - во-первых, по ознаменованию имени царь правды, а потом и царь Салима, то есть царь мира».

Евр. 7:2
Мир не должен стоять на первом месте, любой ценой или за счет правды, но первой должна быть правда: праведность в характере, праведное соблюдение божественных требований и святого закона.

А затем, основанный и построенный на этой твердой и нерушимой основе, строится Храм мира, в котором души людей находят прибежище от ужасов времени.

« И делом правды будет мир, и плодом правосудия - спокойствие и безопасность вовеки. Тогда народ мой будет жить в обители мира и в селениях безопасных, и в покоищах блаженных».    Ис. 32:17, 18

Проблема в том, что люди хотят мира без правды. Они хотят жить во грехе, но не хотят платить за его последствия. Они хотят идти своим путем, предполагая, что все каким-то образом наладится.

Но когда этого не происходит, они пугаются и переживают. Бог сказал, что мы должны, во-первых, искать правду, потому что грех является корнем проблемы, и прежде чем получить мир, человек должен избавиться от греха. Где же мы можем найти подобную правду? У нас нет правды. Вместо нужной нам правды, которой мы не имеем, с нами пребывает всякая неправда. В Римл. 3:12-18  (цитаты из Пс. 5:10,  139:4, 9:28,  Ис. 59:7-8;  Пс. 35:2) сказано: все желания сердца «были зло во всякое время»  Быт. 6:5. В нашем обществе не возможно найти необходимую правду, потому что наше общество порождено грешниками. Невозможно найти правду на земле.

Что же нам делать?

Если правда доступна, и она не родилась на земле, тогда она должна быть на небесах. Павел сказал об этом таким образом:

"Но ныне, независимо от закона, явилась правда Божия, о которой свидетельствуют закон и пророки"  
Рим. 3:21
Эта правда дана нам Иисусом, Царем Правды. Она принимается по вере в Его смерть, в Его заместительную жертву за наш грех. Нам также нужен мир. Где мы можем его найти? Его также нет в нас. Павел сказал: «они не знают пути мира»    Рим. 3:17 Общество не знает мира. Мир не знает мира; он живет в смятении. Мы обращаемся к психиатрам, но они не могут дать нам мира. Мы обращаемся к правительству и его армии. Но они не в состоянии установить мир. Где же его найти?

Его можно найти в Иисусе.  Иисус является Царем Мира, поэтому Павел позднее говорит в Послании к римлянам:

« Итак, оправдавшись верою, мы имеем мир с Богом через Господа нашего Иисуса Христа...»   Рим. 5:1

В Иисусе люди могут найти три вида мира: во-первых, мир с Богом, во-вторых,
внутренний мир, в-третьих, мир друг с другом. Более того, мы с нетерпением ждем дня, когда Иисус будет царить в праведности и принесет истинный и непрекращающийся мир.

НАШ ВЕЧНЫЙ ПЕРВОСВЯЩЕННИК

Вторая причина, почему Иисуса сравнивают с Мелхиседеком: потому что Он назван первосвященником по его чину, а не по чину Аарона.
А именно, потому, что первосвященство Мелхиседека вечно.

Обратите внимание, что говорит автор Послания к евреям:

« без отца, без матери, без родословия, не имеющий ни начала дней, ни конца жизни, уподобляясь Сыну Божию, пребывает священником навсегда»  


Евр. 7:3

Что значит: « без отца, без матери, без родословия, не имеющий ни начала дней, ни конца жизни»?

Означает ли это буквально, что Мелхиседек был без начала, что он вечный, как Бог был вечным?

Означает ли это буквально, что у него не было ни отца, не матери? Что его дни не кончались, а значит, он все еще жив? Многие соглашаются с этими высказываниями, тем самым, подразумевая, что Мелхиседек является второй личностью Троицы до воплощения, но я думаю иначе. Я нахожу это слишком надуманным. Я верю, что автор добавил «без родословия», чтобы мы правильно поняли выражение. Родословие – это запись предков и их потомков; следовательно, автор говорит, что у Мелхиседека не было этой записи, что совсем не означает, что у него не было предков или потомков. В этом смысле, Мелхиседек является прототипом Христа. Только у Христа не было ни начала, ни конца, поэтому Он является совершенным и достаточным священником,

«...посему и может всегда спасать приходящих чрез Него к Богу, будучи всегда жив, чтобы ходатайствовать за них».
Евр. 7:25

Мы живем в мире, где все постоянно меняется и ни в чем нет стабильности. Когда мы ждем, чтобы люди стали нашими спасителями, они меняются. Они переезжают...Оставляют нас. Умирают. Когда мы ждем, чтобы учреждения этого мира стали нашими спасителями, мы также видим, как они меняются. Когда мы обращаемся к обществу, правительству, образованию или благосостоянию, то они, в свою очередь, также предают нас.

Нам необходим посредник, способный спасать не только сегодня или завтра, но день за днем, постоянно. Нам необходим тот, кто будет с нами и после смерти, Первосвященник навеки по чину Мелхиседека.

Нам необходим Иисус.

Знаете ли вы Его? Да, Он здесь; и Он доступен для вас, если вы поверите в Него. У людей есть священники: люди, которые сами сделались посредниками между Богом и остальными людьми, не имея на это права от Бога. Но они всего лишь люди: они смертные грешники. Я приглашаю вас к Иисусу, который не просто человек. Он обладает всеми качествами человека, но помимо этого Он живет вечно. Вы нуждаетесь в Нем. Он умер за вас. Он воскрес и теперь живет как Царь Правды и Мира. Придите к Нему. Отдайте Ему свою жизнь. Разрешите Ему дать вам то, в чем вы нуждаетесь, чтобы вы получили силу  жить и стать благословением для окружающих вас и посланником благодати Божией.

НАШ ПЕРВОСВЯЩЕННИК НАВЕКИ

Бытие 14:18-20

« ...и Мелхиседек, царь Салимский, вынес хлеб и вино, - был священник Бога Всевышнего, -  и благословил его и сказал: благословен Авраам от Бога Всевышнего, Владыки неба и земли; и благословен Бог Всевышний, Который предал врагов твоих в руки твои. Авраам дал ему десятую часть из всего...»  

Одна из важных задач Послания к евреям - это показ превосходства Иисуса над остальными священниками. Иисус был первосвященником по чину Мелхиседека, а значит, Он превосходил священников колена Левия, отца одного из двенадцати колен Израиля, и Аарона, первого первосвященника этого колена. В словах автора видны обычаи еврейской культуры: «Видите, как велик тот (Мелхиседек), которому и Авраам патриарх дал десятину из лучших добыч своих. Получающие священство из сынов Левиных имеют заповедь – брать по закону десятину с народа, то есть, со своих братьев, хотя и сии произошли от чресл Авраамовых. Но сей, не происходящий от рода их, получил десятину от Авраама и благословил имевшего обетования. Без всякого же прекословия меньший благословляется большим. И здесь десятины берут человеки смертные, а там имеющий о себе свидетельство, что он живет.  И, так сказать, сам Левий, принимающий десятины, в лице Авраама дал десятину: ибо он был еще в чреслах отца, когда Мелхиседек встретил его...»   

Евр. 7:4-10.   

Мы не должны подражать этому аргументу, но ясно одно: Превосходство Мелхиседека над Авраамом показано двумя способами:

(1)
он благословил его, больший всегда благословляет меньшего, и

(2)
он принял десятую часть добычи Авраама, после сражения, а не дал что-то Аврааму. Таким образом, так как Мелхиседек превосходнее Авраама, следовательно, он превосходнее потомков Авраама, включая Левия и Аарона.

СОВЕРШЕННОЕ СВЯЩЕНСТВО

Но для автора Послания к евреям этого еще не достаточно. Он уделяет особое внимание обсуждению причин, почему священство Иисуса превосходнее священств людей. Автор уделяет этой теме конец 7 главы  и главы 8-10. В этих главах он демонстрирует, что Иисус, в отличие от священников до Него, является

(1)
совершенным священником

(2)
приносит совершенную жертву, которая в свою очередь

(3)
абсолютная и вечная, не нуждается в повторении.

Во время ветхозаветной системы жертвоприношения священники Израиля должны были приносить жертву за грех, не только за тех, кого они представляли, но также за себя, поскольку и они были грешниками. Перед входом во Святая Святых в день искупления первосвященник должен был принести тельца в жертву всесожжения за свой грех

и за свой дом.

« И принес Аарон тельца в жертву за грех за себя и очистит себя и дом свой...»






Лев. 16:6
Только после этого первосвященник мог приступить к последующим обрядам, таким как возложение грехов на козла отпущения или кроплению скинии кровью жертв. И все же жертвы, приносимые священниками Израиля, были недостаточными. Они лишь указывали на путь к спасению через смерть невинных жертв.

Как Ветхий Завет, так и Новый Завет, признают, что кровь козлов и овец не могла снять грехи. (Ам. 5:22;  Мих. 6:6-7;  Евр. 10:4-7) Более того, жертвы земных священников не были абсолютны, о чем свидетельствует тот факт, что они приносились вновь и вновь. В Иерусалиме не гас огонь жертвенника, а во время великой субботы, во время Пасхи, сотни тысяч ягнят, без преувеличения, приносились в жертву.

В отличие от земного священства, Иисус был совершенным, и Ему не требовалось приносить жертву искупления за Себя. По словам автора Послания к евреям:

«Таков и должен быть у вас Первосвященник:  святой, непричастный злу, непорочный, отделенный от грешников и превознесенный выше небес, который не имеет нужды ежедневно, как те первосвященники, приносить жертвы сперва за свои грехи, потом за грехи народа, ибо Он совершил это однажды, принеся в жертву Себя Самого...»









Евр. 7:26-27

#2

Во-вторых, поскольку Иисус был совершенным и стал жертвой, то логично напрашивается вывод, что жертва Иисуса была совершенной. Только эта жертва могла решить проблему греха, удалив его полностью, что было невозможно жертвам Израиля. Жертвоприношение животных было лишь тенью будущего. Настоящим искуплением стала только смерть Иисуса. На основании нее Бог объявляет грешников праведными. Об этом говорит Евр.9:11-14
«Но Христос, Первосвященник будущих благ, придя с большею и совершеннейшею скиниею, нерукотворенною, то есть не такового устроения, и не с кровью козлов и тельцов, но со Своею Кровию, однажды вошел во святилище и приобрел вечное искупление.  Ибо если кровь тельцов и козлов и пепел телицы, через окропление, освящает оскверненных, дабы чисто было тело, то коль ми паче Кровь Христа, Который Духом Святым принес Себя непорочного Богу, очистит совесть нашу от мертвых дел, для служения Богу живому и истинному!»









Евр. 9:11-14

#3

В заключении, в отличии от жертв священников Ветхого Завета, чьи жертвы необходимо было повторять каждый день, жертва Иисуса была абсолютной и вечной, в доказательство чему Он воссел одесную Бога. А в еврейском храме не было стульев. Это говорило о том, что работа ветхозаветных священников не прекращалась.

« Он же, принеся одну жертву за грехи, навсегда воссел одесную Бога, ожидая затем, доколе враги Его будут положены в подножие ног Его.  Ибо Он одним приношением навсегда сделал совершенными освящаемых...»


Евр. 10:12-14

УВЕРЕННОСТЬ ВЕРЫ

На последнем занятии я уже упомянул, что священство Иисуса является довольно сложной темой, особенно если рассматривать прообраз Мелхиседека. Но у этой темы есть практическое применение, было бы несправедливо рассматривать сложные доктрины, не придавая значение практической стороне вопроса. Неудивительно, что автор послания рассматривает практические стороны. Показав превосходство священства Иисуса над остальными священниками (гл. 7-10),автор завершает свою мысль, призывая нас воспользоваться ею на практике и твердо служить Богу.

«Итак, братия, имея дерзновение входить во святилище посредством Крови Иисуса Христа, путем новым и живым, который Он вновь открыл нам через завесу, то есть плотью Свою, и имея великого Священника над домом Божиим, да приступаем с искренним сердцем, с полною верою, кроплением очистив сердца от порочной совести, и омыв тело водою чистою, будем держаться исповедания упования неуклонно, ибо верен Обещавший.  Будем внимательны друг ко другу, поощряя к любви и добрым делам.  Не будем оставлять собрания своего, как есть у некоторых обычай; но будем увещевать друг друга, и тем более чем более усматриваете приближение дня оного...»                  Евр. 10:19-25

Эти замечательные стихи указывают на три добродетели христианства: веру, надежду и любовь. Верой в совершенное и абсолютное служение Христа мы приближаемся к Богу. А благодаря данной нам надежде, мы твердо служим Богу. А поскольку мы любим Бога и братьев, то ожидая возвращения Христа, мы должны ободрять других христиан. Призыв к вере построен на обобщении вышеприведенных основных мыслей послания, а именно:

(1)
благодаря крови Иисуса мы свободно можем прийти к Богу,

(2)
это новый путь, который Он приготовил для нас,

(3)
когда мы пойдем по этому пути, то Иисус направит нас в наших дерзновениях и просьбах.

Читатели Послания к евреям могли допустить, что к Богу можно обратиться без страха, ведь в иудаизме израильтяне не допускались близко к Иегове. Это видно в построении скинии и в порядке служения. Основная идея скинии состояла в том, чтобы показать, что грешные люди не могут бесцеремонно вторгнуться во Святая Святых Израиля. Бог символически присутствовал в храме.

В результате люди не могли войти туда. Грек мог войти в любой храм в Греции. Он мог молиться перед многочисленными статуями богов и богинь. Римлянин мог войти в любой храм в Риме. Но еврей не мог войти во Святая Святых. Туда мог войти только один человек, и только один раз в год, в день искупления, и то только после того, как он принесет жертву за себя и за свой дом на внешнем дворе. Прочная завеса отделяла внутреннюю часть храма от внешней. Но это еще не все. Такая же завеса разделяла Святое Святых и Святое (внутреннюю и внешнюю комнаты). Существовала еще одна завеса, отделяющая Святое от внешнего двора, а также третья завеса, отделяющая вход во двор от окружающего лагеря израильтян. Слово «завеса» означает «отделять» или позднее «прятать». Поэтому значение этого элемента в храме говорило о том, что, не смотря на то, что Бог обитал среди Своего народа, Его святость и их грехи отделяли их друг от друга. Общение с Богом могло быть только во Святая Святых, но чтобы войти в нее, необходимо было пройти три завесы, каждая из них увеличивала чувство великой пропасти  между Богом и людьми: первая завеса находилась между внешним лагерем и двором; вторая завеса закрывала вход в Святое, а третья завеса отделяла Святое и внутренние комнаты. Следовательно, для того чтобы войти в Святое Святых, первосвященник должен был принести жертву на медном  жертвеннике во дворе, омыться в умывальнике во дворе и затем пройти в Святое с освященным золотым семисвечником. Первосвященник проходил через благовоние каждения постоянно горящей жертвы.

Что же произойдет с человеком, если он не примет во внимание 

эти преграды?

Его сразу же поглотит огонь, как это уже произошло с некоторыми. Гнев Бога возгорится на грех человека, неуважающего святость Бога. Что произошло, когда Христос умер?

Синоптические Евангелия  (Матфея, Марка и Луки) говорят, что мгновенно «завеса в храме разодралась надвое, сверху до низу...» Мф. 27:51, ср. Мк. 15:38;  Лк. 23:45

В это время в истории Израиля существовала только одна завеса, но это была самая важная завеса между  Святая Святых и Святым, между внутренней и внешней комнатами храма. Она была великой преградой. Бог разорвал ее надвое, показывая тем самым,

что смерть Христа стала абсолютной жертвой искупления за грех и путь в Его присутствие теперь открыт навечно для всех, кто придет по вере в жертву Христа. Автор Послания к евреям завершает:

«Итак, братия, имея дерзновение входить во святилище посредством Крови Иисуса Христа, путем новым и живым, который Он вновь открыл нам через завесу, то есть плоть Свою... да приступаем с искренним сердцем, с полною верою, кроплением очистив сердца от порочной совести, и омыв тело водою чистою...» Евр. 10:19-20, 22

Мы имеем такое дерзновение, «имея великого Священника над домом Божиим». Евр. 10:21 Иисус говорил об этом ученикам. Он говорил о делах, которые Он совершит для нас, а также о служении Святого Духа. Он использовал слово "параклетос". По-русски это слово переводится: «утешитель», «увещеватель» или  «адвокат». Оно имеет судебный оттенок. Иисус использовал его, говоря о Святом Духе в Ин. 14:6 (ср. Ин. 14:2б; 15:26; 16:7), а так же о Самом Иисусе в 1 Ин. 2:1. Буквально оно означает "кого-то призванного встать на сторону человека  и помочь ему", оно образовано от слова "адвокат" (от "пара", означающее «на стороне» и "клетос", означающее «призванный») Подобное же значение это слово имеет и в английском языке. Можно представить небесную юридическую компанию, где мы клиенты. Она состоит из небесного отделения под руководством  Господа Иисуса Христа. И земного отделения под руководством Святого Духа. Каждый из отделов представляет нас. Святой Дух побуждает нас молиться и Он восполняет нашу молитву,  так как мы не в состоянии сами молиться.

Павел пишет об этом служении:

«Также и Дух подкрепляет нас в немощах наших; ибо мы не знаем, о чем молиться, как должно, но Сам Дух ходатайствует за нас воздыханиями неизреченными...»

(Рим. 8:26)

А Иисус Христос несет подобное служение на небесах. Он истолковывает наши молитвы и показывает, что Его жертва является дорстаточным основанием для прихода к Богу.

В результате, мы имеем дерзновение в молитве. Откуда нам взять дерзновение, если ответ на наши молитвы зависел бы от силы,  с которой мы молимся,  или от верности слов молитвы?

Это было бы невозможно. Наши молитвы немощны, Павел сказал, что мы часто не знаем, как молиться. Но в тоже время у нас есть дерзновение, что Святой Дух подкрепит наши просьбы, и Господь Иисус Христос истолкует их.

ДЕРЖАТЬСЯ В НАДЕЖДЕ

Автор Послания к евреям приводит и второе следствие из доктрины о священстве Христа - мы должны твердо держаться, уповая на надежду: «будем держаться исповедания упования неуклонно, ибо верен Обещавший...» Евр. 10:23.  В Писании христианская надежда выражается по-разному, так как это достаточно сложное и многоликое понятие. Оно лучше всего описано в 1 Ин. 3:2-3:
«Возлюбленные! Мы теперь дети Божии; но еще не открылось, что будем.  Знаем только, что, когда откроется, будем подобны Ему, потому что увидим Его, как Он есть. И всякий, имеющий сию надежду на Него, очищает себя так, как Он чист.

Христианская надежда не сомневается, мы не просто надеемся, мы уверены в ее надежности. Это то, чем мы владеем, но еще не получили. А именно, наша надежда заключается в том, чтобы увидеть Иисуса, быть с Ним, и стать подобным Ему. Более того, она влияет на нас сегодня: если мы собираемся жить с Иисусом и стать подобным Ему, то мы должны стараться подражать Ему сегодня. Именно в этом проявляется твердость.

Некоторые считают, что нам не нужно держаться  христианской надежды, поскольку Бог держит нас, и, следовательно, нам самим держаться не обязательно. Мы спасены и останемся спасенными независимо от наших поступков.

Библия этому не учит. Верно, что Бог держит нас. Верно и то, что начавший в нас доброе дело будет совершать (его) даже до дня Иисуса Христа (Фил. 1:6).
Но именно потому, что Он держит, мы также будем держаться. Обратите внимание, Иоанн не говорит: «...И всякий, имеющий сию надежду на Него, должен очистить себя так, как Он чист» он пишет

«...И всякий, имеющий сию надежду на Него, очищает себя так, как Он чист...»






1 Ин. 3:3
Почему? Благодаря тому, Иисусу, нашему Первосвященнику, который вошел на небеса, приготовил нам путь, и ждет, чтобы мы вошли в Его великую радость и славу. Сегодня мы ожидаем этого будущего. Мы очищаем себя. Мы неизменно держимся проложенного для нас пути.

ПООЩРЕНИЕ К ЛЮБВИ

Последнее следствие из доктрины о священстве Христа гласит: "Мы должны поощрять друг друга к любви к ближнему так же, как Иисус любил и поощрял к этому нас. Автор Послания к евреям пишет:

«Будем внимательны друг ко другу, поощряя к любви и добрым делам.  Не будем оставлять собрания своего, как есть у некоторых обычай; но будем увещевать друг друга, и тем более чем более усматриваете приближение дня оного...»






Евр. 10:24-25
Артур Пинк заметил интересную деталь: около одиннадцати греческих слов переведены на английский одним словом «consider» (внимательны). Он пишет: «Четыре из них простые глаголы, а семь составные (сложные), они используются, чтобы подчеркнуть мысль. Первое слово означает серьезное рассмотрение вопроса: «Апостолы и пресвитеры собрались для рассмотрения сего дела». Деян. 15:6

Второе слово несет значение осторожного обдумывания: «Видите, как велик тот, которому и Авраам патриарх дал десятину из лучших добыч своих...» Евр. 7:4
Третье слово "следить или расследовать, стоя на страже". «Братия! если и впадет человек в какое согрешение, вы, духовные, исправляйте такового в духе кротости, наблюдая каждый за собою, чтобы не быть искушенным...»

    Гал. 6:1

Четвертое слово "обдумать вопрос". «Разумей, что я говорю. Да даст тебе Господь разумение во всем...»  2 Тим. 2:7

Первый составной глагол находится в Деян. 12:12

«И, осмотревшись, пришел к дому Марии, матери Иоанна, называемого Марком, где многие собрались и молились...»

Этот глагол означает серьезные размышления про себя.

Второй составной глагол использован в Евр. 13:7

«Поминайте наставников ваших, которые проповедовали вам слово Божие, и, взирая на кончину их жизни, подражайте вере их...»

Он означает "внимательно рассмотреть что-либо".

Четвертый составной глагол использован в Деян. 11:6

«Я посмотрел в него и, рассматривая, увидел четвероногих земных, зверей, пресмыкающихся и птиц небесных...» Он означает "тщательно взвешивать вопрос, чтобы полностью его понять". (Это слово использовано в нашем современном тексте.) В Марка 6:52 использован другой составной глагол: Ученики не смогли сравнить и понять «... ибо не вразумились чудом над хлебами, потому что сердце их было окаменено.» В Евр. 12:3  - еще один составной глагол, который означает "понять все, что Христос пережил".

«Помыслите о Претерпевшем такое над Собою поругание от грешников, чтобы вам не изнемочь и не ослабеть душами вашими...»

В Ин. 11:50 использован подобный составной глагол: Он означает "вникнуть": «и не подумаете, что лучше нам, чтобы один человек умер за людей, нежели чтобы весь народ погиб...» В Мф. 6:28 выражение «посмотрите на полевые лилии» означает "внимательно изучить, чтобы получить верные наставления...»
 «И об одежде что заботитесь?  Посмотрите на полевые лилии, как они растут: ни трудятся, ни прядут» Мысль ясна, Бог хочет, чтобы мы серьезно задумались. О чем мы должны задуматься? Может быть, мы должны задуматься о совершенном и вечном священстве Христа? Мы должны задуматься о том, как поощрять друг друга к любви добру.

Давайте трудиться над этим, автор послания к евреям сказал, 

Что Иисус умер, чтобы мы были спасены от греха и стали людьми способными понять истину, верить и жить в ней.

� Эти теории обсуждаются во многих местах.


Например: Мартин Лютер, Документы Лютера, Т.2  Лекции по книги Бытие, гл. 6-14, сост. Ярослав Реликан и Даниел Е. Поиллот (Св. Луис: Конкордия, 1960),  381-83;  Джон Калвин, Толкование первой книги Моисея названной Бытие, перевод Джон Кинг, 2 тома. (Гранд Рапидс:  Иердманс, 1948), 1:387-88;  Генри Алфорд, Книга Бытие и часть книги Исход (1872) переп. Миннеаполис: Клок и Клок, 1979), 68-69;  Артур Уи. Пинк, Собрание фактов в Бытие (Чикаго:  Муди, 1922), 159; и Генри М. Моррис, Факты Бытия  (Гранд Рапидс: Бакер, 1976),  318-22.


� Калвин, Толкование книги Бытие, 1:388.


� 14:2 пошли войною против Беры, царя Содомского, против Бирши, царя Гоморрского, Шинава, царя Адмы, Шемевера, царя Севоимского, и против царя Белы, которая есть Сигор.


� Лютер, Работы Лютера,  2:389, 391.


Заметка:  Лютер видел церковь в Ветхом Завете, Церковь начинала свое существование только после «Пятидесятницы».


� Лютер, Документы Лютера,  2:392.


Заметка:  Лютер видел церковь в Ветхом Завете, Церковь начинала свое существование только после «Пятидесятницы».


� Ф. Б. Мейер,  Авраам: или Послушание вере (Нью-Йорк: Ревел, н.д.)69-70.


� См. Выше  56-57


� Артур Уи. Пинк, Комментарии к книге Послание к евреям (Гранд Рапидс: Бакер, 1954), 602





