Информация по исследовательскому проекту
История Евангельско-баптистского движения в Украине

Юрий Решетников

Мы уже знакомили наших читателей с первыми результатами работы по научно-исследовательскому проекту «История Евангельско-баптистского движения в Украине», осуществляемом Одесской Богословской Семинарией ЕХБ совместно с Институтом философии НАН Украины (см. альманах «Богомыслие». Вып. 6. // Одесса: ОБС, 1996, стр.203-226). 

Реализация Проекта возложена на Одесскую Богословскую Семинарию (директор С.В.Санников). В состав исследовательского коллектива входят: С.И.Головащенко, Ю.Е.Решетников, С.В.Санников, В.Дыханов, В.А.Курат, А.В.Суярко и др. 

В 1996-1997 гг. работа по Проекту продолжалась, осуществлялся сбор, изучение и инвертаризация архивных документов, сбор устных свидетельств, готовится к печати перый сборник первичных документов по истории зарождения украинского евангельско-баптистского братства, выпускники Одесской Богословской Семинарии Ю.Решетников и Н.Романюк защитили дипломные работы по истории протестантизма в Украине. Результаты работы по Проекту докладывались на международной конференции, посвященной 100-летию адвентистского движения в Украине (докладчик С.И.Головащенко) и опубликованы в сборнике «История религии в Украине» (Львов, 1996) и Бюллетене «Україна та релігїознавство» (1996, №3). В целом реализация Проекта находится в настоящее время на втором этапе, на котором завершается широкий библиографический и архивный поиск и осуществляется обобщение и анализ полученных материалов, подготовка итоговых аналитических документов и публикаций. 

Исследовательский коллектив, принимающий участие в реализации Проекта, благодарит Господа за возможность продолжения этой увлекательной и необходимой для нашего братства работы, а также за всех, чьи сердца были расположены внести свой посильный вклад в работу по осуществлению данного Проекта. 

В период с осени 1996 г. по весну 1997 г. продолжалась исследовательская работа по сбору и обработке архивных документов в Симферопольском, Львовском и Запорожском областных государственных архивах. Была завершена работа в государственном архиве Черновицкой области, в связи с чем необходимо особо отметить работу брата Н.С.Чернописского (входившего в группу добровольных помощников), проделавшего поистине титанический труд не только по выборке архивных документов, но и по их переводу с немецкого и румынского языков. Весь собранный документальный материал вводится в компьютер для формирования компьютерной базы данных по архивным источниками и материалам Проекта. Следует отметить, что документы по истории ЕХБ, относящиеся к советскому периоду (после 1944 г.), до сих пор остаются в архивах практически нетронутыми. Помимо работы в государственных архивах открывается возможность исследований в ранее закрытых архивах СБУ (бывший КГБ) и партийных архивах. 

Продолжалась также работа по сбору устных свидетельств верующих старшего поколения, в которой в настоящее время принимают участие Порохневская Н.И. (г.Полтава), Пинкевич В.Н. (Волынская обл.), Межевикина Г.А. (г.Херсон), Решетников Ю.Е. (г.Одесса). 

Отрадно отметить тот факт, что объем собранного к настоящему времени материала позволил приступить к следующему этапу реализации Проекта, предусматривающему систематизацию и анализ собранных сведений. Первые шаги в этом направлении уже предприняты. 

Готовится к печати второй выпуск сборника в серии «История баптизма» под названием «История баптизма в Украине. Исходные материалы», куда войдут первичные документы по истории зарождения украинского евангельско-баптистского братства. Автор-составитель – канд. философских наук С.И.Головащенко. Это первое систематизированное издание архивных материалов, собранных в рамках исследовательского Проекта. Сборник будет включать около 200 наиболее интересных документов по начальному периоду истории нашего братства, 30-50 фотокопий и исторических фотографий, снабжен краткой исторической справкой и введениями к разделам. Объем сборника 350-400 стр. Хронологически данный сборник охватывает период с конца XIX - по начало XX вв. Среди его тематических разделов, отраженных в документах, – история зарождения, причины и условия расширения евангельского движения в Украине, взаимосвязь с государственной властью и обществом в целом, духовно-религиозная жизнь евангельских верующих, устройство и организация общин, их благотворительная и культурная деятельность. Будет представлен значительный массив статистических данных, личные письменные свидетельства. 

Также готовятся к публикации в приложении к альманаху «Богомыслие» материалы дипломных работ выпускников Одесской Богословской Семинарии – Ю.Е.Решетникова («Церковно-государственные отношения между Российским правительством и евангельско-баптистским братством на Украине во второй половине XIX – начале XX вв.») и работа Н.Романюка («Истори украинской Реформации». Данные). Эти работы по существу рассматриваются как часть работы по реализации исследовательского Проекта и подготовке монографии по истории ЕХБ в Украине. Работа Ю.Решетникова посвящена анализу развития церковно-государственных отношений между Российским правительством и евангельско-баптистским братством на Украине во второй половине XIX - начале ХХ вв. Задача работы - проследить и проанализировать эволюцию правового статуса братства и его отношения к государственной власти в рассматриваемый период. В работе Н.Романюка исследуются предпосылки, способствовавшие проникновению и распространению в Украине реформационных движений в конце XVI - начале XVII вв. Обращение внимания на этот весьма отдаленный исторический период, прямо не касающийся собственно евангельского движения в его современном понимании, делается с целью подчеркнуть весьма важную особенность отечественной религиозно-общественной жизни. А именно: исторически складывалось так, что никакой догматизм государственной и официальной церковной жизни не мог никогда полностью уничтожить либо нейтрализовать качественные сдвиги, наметившиеся в народной религиозности начиная с XVI века, с эпохи Реформации. Именно готовность воспринять духовное освобождение, готовность к духовному пробуждению, сформировавшаяся под влиянием Реформации, оказалась решающим фактором второго исторического этапа евангельского движения в Украине (с середины XIX столетия). 

Мы просим вас, дорогие братья и сестры о молитвенной поддержке Проекта. 

Мы просим молиться: 

· о дальнейшем Божием благословении исследовательской работы; 

· о Божием благословении всех, кто принимает участие в реализации исследовательского Проекта; 

· о том, чтобы Господь особо благословил труд добровольных помощников и нашел новых работников для этого труда; 

· о спонсорах для активного продолжения начатой работы, т.к. финансовый вопрос стоит очень остро. 

Мы просим и вашей материальной поддержки, т.к. только для издания вышеупомянутого сборника необходимо более 1000 долларов США. Также мы просим откликнуться все церкви, ведущие работы по сбору материалов по истории собственной церкви, а также истории евангельско-баптистского движения в своем регионе, всех братьев, сестер, занимающихся историческими изысканиями и имеющих личные исторические архивы. Мы обращаемся ко всем, у кого сохранились газеты, журналы, фотографии, письма прошлых лет, представляющие интерес в качестве материалов по истории нашего братства. Не дайте им пропасть или лежать никому не нужным грузом! Нам необходимо сберечь наследие нашего братства! Мы молим Господа, чтобы он расположил ваши сердца к тому, чтобы вы могли пожертвовать эти материалы нам. Мы готовы вести диалог в каждом конкретном случае об условиях передачи нам этих материалов. 

Наша цель – не положить переданные вами материалы на полку, но сделать их доступными для исследователей, студентов, а через публикации – для широкого круга читателей. 

Пользуясь случаем, хочется выразить сердечную признательность М.К.Авдеенко (Днепропетровская обл.) за пожертвованную им в наш адрес подшивку журналов «Вестник спасения» за 1914-1918 гг. Мы приглашаем к сотрудничеству всех желающих быть добровольными помощниками в реализации Проекта. Наше желание и молитва к Господу, чтобы новые поколения евангельских верующих воспитывались на основании наследия нашего братства. А в этом мы нуждаемся в вашей помощи! Помните, что только при вашем участии мы сможем прийти к поставленной цели – написанию объективной истории нашего евангельско-баптистского братства. 

Да благословит вас Господь! 

Наш адрес: 270066, Украина, г.Одесса-66, п / я № 3, Одесская Богословская Семинария, Решетникову Ю.Е. 

Ю.Решетников 

БИБЛИОГРАФИЯ 

по истории Евангельско-баптистского движения в Украине и России (XX вв.) 

Настоящая БИБЛИОГРАФИЯ является продолжением и дополнением к ранее опубликованной БИБЛИОГРАФИИ по истории Евангельско-баптистского движения в Украине и России в середине XIX – начале XX вв. (см. альманах «Богомыслие», 1996, вып. 6, стр. 227-233). В данной библиографии указаны источ-ники по истории Евангельско-баптистского братства в ХХ веке, то есть источники отобраны по хронологическому критерию, чем объясняется отсутствие в их числе публикаций за XIX век. Также мы посчитали нецелесообразным включать в данную БИБЛИОГРАФИЮ многочисленные издания по Евангельско-баптистскому движению, относящиеся к советскому периоду, ввиду их очевидной одиозности и фальсификации ими реальных исторических фактов и общей картины положения дел относительно Евангельских христиан-баптистов. Вместе с тем, невозможно не отметить труды А.И.Клибанова и некоторых других исследователей, являющиеся серьезными научными исследованиями (хотя и на них лежит печать партийной конъюнктуры и идеологической цензуры) и представляющих поэтому большой интерес для всех, интересующихся историей нашего братства. 
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