Мечта.


С детства каждый человек мечтает о чем-то большом и хорошем. Многие мальчишки мечтают стать бизнесменами, милиционерами, политиками. Девочки мечтают стать актрисами, супермоделями, дизайнерами. Человеку свойственно мечтать. Мечты способны оторвать нас от реальности. Они открывают нам завесу таинственного. Они открывают нам новые горизонты новые сферы, к которым нам хочется стремиться.
Но не все мечты сбываются!
Проблема в том, что мы мечтаем без Бога. Наши мечты должны быть подкреплены волей Божьей. Если точнее выразить эту мысль, то я сказал бы так – Воля Божья должна стать нашей мечтой. 
1-е послание к Коринфянам 2:9,10.
«Но, как написано: «не видел того глаз, не слышало того ухо, и не приходило то на сердце человеку, что приготовил Бог любящим Его». 
А нам Бог открыл это Духом Своим; ибо Дух все проницает, и глубины Божии» 
Мы ограничиваем себя, если мечтаем только о том, что видим или о том, что слышим. У Бога есть гораздо большие источники благословения, чем те, которые пытается создать для себя человек. Его возможности простираются гораздо дальше нашего воображения. Позвольте мне привести одну иллюстрацию... 
Капустная гусеница, наевшись в очередной раз капустных листьев, решила взобраться на самый большой качан капусты и помечтать. Она со всех своих слабых сил напрягала свой маленький мозг, чтобы хоть что-то придумать. Но как она ни старалась все, что ей пришло в голову – это огромное-огромное капустное поле, на котором она одна. Это было вершиной ее стремлений, вершиной ее мечты.
Но прошло немного времени и эта маленькая гусеница начала превращаться в прекрасную бабочку. Спустя какое-то время, он вспорхнула и поднялась над капустным полем. Ей открылись совершенно другие горизонты. Она увидела совершенно другой мир. И больше ее уже не интересовала ни капуста, ни величина капустного поля. Она интересовалась только небесами. 
Напрашивается прямая аналогия истории этой бабочки и нашей истории. Мы можем измерить все в этом мире только физическими инструментами: линейками, килограммами, авоськами с едой... Но есть несравненно прекраснейший мир, который открывается для нас, когда мы контактируем с Духом Святым. 
Бог может нам дать гораздо больше, чем мы думаем. Когда мы молимся, то Он отрывает нас от земных измерений и переводит нас в Свои небесные измерения. 
Иеремия 33:3. 
«Воззови ко Мне – и я отвечу тебе, покажу тебе великое и недоступное, чего ты не знаешь...» 
Бог желает показать нам великое и недоступное. Нам кажется, что мы уже что-то знаем в этой жизни, но Бог говорит через Иеремию, что есть нечто, что мы пока не знаем. У Него есть то, что пока нам неизвестно. Но Он не намерен это скрывать, Он желает открывать нам Свои тайны. 
Если мы заинтересованы в том, чтобы наши мечты сбывались, нам нужно почаще обращаться к Небесному Отцу, Который имеет планы на нашу жизнь.
Иисус так описал этот принцип. 
Матфея 6:33. 
«Ищите же прежде Царства Божия и правды Его, и это все приложится вам.» 
Мы часто увлекаемся тем, что прилагается – прилагательным, что теряем из виду существенное. Стремясь к мечтам, мы теряем из виду Того, Кто является Начальником нашей жизни. Прилагательное не имеет смысла без существительного. 
Нам необходимо двигаться дальше. Нам необходимо молиться Богу, чтобы Он давал видение церквям. Я молюсь о том, чтобы Бог помог нам оторваться от земных забот и посмотреть на все происходящее духовными глазами. Нас окружают полчища Божьи. Мы же не сироты в этом мире! Нас ждет победа! Дух Святой будет нам помощником.
