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молитва:  10  Смиритесь пред Господом, и вознесет вас.  (Иакова 4)
19 Кого Я люблю, тех обличаю и наказываю. Итак будь ревностен и покайся.  (Откровение 3)
6 Ищите Господа, когда можно найти Его; призывайте Его, когда Он близко.  (Исаия 55)
покажи: спроси у иностранца дорогу. Внутренняя борьба ты сомневаешься, тебе хочется убежать, но от себя не убежишь.

 Все. Попробуйте представить себя первобытными. Вам приходится выживать в этой жизни. И если не вы, то тогда вас. Очень жесткий отбор, выживают только сильнейшие
этюд:

первобытные люди.  Утро. Выходишь из пещеры, все инстинкты обострены до максимума. Втягиваешь воздух носом, прислушиваешься, осматриваешься. Осторожно продвигаешься по тропинке, подул свежий ветерок. Ты понял что вокруг нет опасности. Расслабился, все твои мысли направлены на поиск добычи. Ветер усилился, похолодало. Ты не взял с собой теплую шкуру. Стало холодно. Ты увидел вдали стадо бизонов. Все небо затянули тучи.  Становится темно. Ты в нерешительности, бежать за добычей или вернуться назад. Но дикие инстикты берут свое и с диким криком ты бежишь на стадо. Вдруг гроза, гром и начинается сильнейший ливень. Ты очень испугался и начал лихорадочно искать возвышенность или крепкое, прочное дерево. Тебе очень страшно. Постоянные вспышки молний и ужасный грохот грома приводят тебя в ужас. Под твоими ногами начала хлюпать вода. Вокруг раздаются какие-то душераздираюшие вопли. Ты увидел огромное дерево  подбежал к нему и взбираешся по нему. В соседнее дерево ударила молния. Тебя охватила паника. Ты чуть не сорвался с ветки, ты еле держишся тебя колотит от страха, ты оглушен и практически ничего не слышишь. Что-то упало тебе на голову. Ты потерял сознание.

Открываешь глаза. Неможешь понять где ты находишся и что произошло. Ты вспоминаешь что случилось. Озираешся 

Видишь рядом с собой разодранное и бесформенное тело бизона, его убило молнией. Тебе очень повезло, ты очень обрадовался и из твоей души раздался победный клич.

Конец
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26 Однажды царь Израильский проходил по стене, и женщина с воплем говорила ему: помоги, господин мой царь. 27 И сказал он: если не поможет тебе Господь, из чего я помогу тебе? с гумна ли, с точила ли? 28 И сказал ей царь: что тебе? И сказала она: эта женщина говорила мне: "отдай своего сына, съедим его сегодня, а сына моего съедим завтра". 29 И сварили мы моего сына, и съели его. И я сказала ей на другой день: "отдай же твоего сына, и съедим его". Но она спрятала своего сына. 30 Царь, выслушав слова женщины, разодрал одежды свои; и проходил он по стене, и народ видел, что вретище на самом теле его. 31 И сказал: пусть то и то сделает мне Бог, и еще более сделает, если останется голова Елисея, сына Сафатова, на нем сегодня. 32 Елисей же сидел в своем доме, и старцы сидели у него. И послал [царь] человека от себя. Прежде нежели пришел посланный к нему, он сказал старцам: видите ли, что этот сын убийцы послал снять с меня голову? Смотрите, когда придет посланный, затворите дверь и прижмите его дверью. А вот и топот ног господина его за ним! 33 Еще говорил он с ними, и вот посланный приходит к нему, и сказал: вот какое бедствие от Господа! чего мне впредь ждать от Господа?

33 был некоторый хозяин дома, который насадил виноградник, обнес его оградою, выкопал в нем точило, построил башню и, отдав его виноградарям, отлучился. 34 Когда же приблизилось время плодов, он послал своих слуг к виноградарям взять свои плоды; 35 виноградари, схватив слуг его, иного прибили, иного убили, а иного побили камнями. 36 Опять послал он других слуг, больше прежнего; и с ними поступили так же. 37 Наконец, послал он к ним своего сына, говоря: постыдятся сына моего. 38 Но виноградари, увидев сына, сказали друг другу: это наследник; пойдем, убьем его и завладеем наследством его. 39 И, схватив его, вывели вон из виноградника и убили. 40 Итак, когда придет хозяин виноградника, что сделает он с этими виноградарями? 41 Говорят Ему: злодеев сих предаст злой смерти, а виноградник отдаст другим виноградарям, которые будут отдавать ему плоды во времена свои. 42 Иисус говорит им: неужели вы никогда не читали в Писании: камень, который отвергли строители, тот самый сделался главою угла? Это от Господа, и есть дивно в очах наших? 43 Потому сказываю вам, что отнимется от вас Царство Божие и дано будет народу, приносящему плоды его; 44 и тот, кто упадет на этот камень, разобьется, а на кого он упадет, того раздавит. 45 И слышав притчи Его, первосвященники и фарисеи поняли, что Он о них говорит, 46 и старались схватить Его, но побоялись народа, потому что Его почитали за Пророка.(Мф 21)

Вспомнят, и обратятся к Господу все концы земли, и поклонятся пред Тобою все племена язычников,  (Псалтирь 21)

Беззаконие мое я сознаю, сокрушаюсь о грехе моем.  (Псалтирь 37)

14  Благоволи, Господи, избавить меня; Господи! поспеши на 

помощь мне.  (Псалтирь 39)  
