СЦЕНКИ  НА САМЫЕ   РАЗЛИЧНЫЕ ТЕМЫ   

ЧАСТЬ  1-ая

На  этой странице вы найдете: 

№
НАЗВАНИЕ  СЦЕНКИ
ТЕМА

1. 
Автобусная остановка 
Когда христиане не рассказывают  людям о Христе

2. 
Банан
Религиозное христ-во скучно, но живая вера – это здорово!

3. 
Богослужение
Наши мысли на богослужении

4. 
Бремя
Отдайте Иисусу все свое бремя!

5. 
Буквы
Тема: все важны для Бога

6. 
Внутренний голос
Наши слова часто не соответствуют нашим мыслям

7. 
Вор
Сатана ворует у нас все

8. 
Вывеска
Пусть люди видят в вас Христа даже тогда, когда вы молчите

9. 
Господь – Пастырь мой
Вера без дел мертва

10. 
Гостиница моего сердца
Чувства, живущие в нашем сердце 

11. 
Дары
Как, получив дары,  недолго их потерять

12. 
Два дерева
Сухое и зеленое дерево / тема: счастье и радость в жизни

13. 
Диалог с Иисусом
Человек, сначала пригласив Иисуса, потом  распинает Его

14. 
Дорога в ад
Из жизни новых русских – они идут в ад

15. 
Душа
Разговор Бога с душой, которая должна родиться в мир

16. 
Евангелизация
Как не надо евангелизировать

17. 
Если бы я был Адамом…
На месте Адама и Евы  мы поступили бы также

18. 
Жвачка
Как пес возвращается на блевотину свою… 

19. 
Забытая Библия
Рассказ идет от имени Библии, которую не читает хозяйка

20. 
Ибо мы соработники у Бога
Единство церкви

1.
АВТОБУСНАЯ  ОСТАНОВКА

ТЕМА: Когда христиане не рассказывают людям об Иисусе

ДЕЙСТВУЮЩИЕ ЛИЦА: Два парня: верующий и неверующий

ДЕКОРАЦИИ: 2 стула

Два стула на сцене изображают остановку автобуса, НЕВЕРУЮЩИЙ  уже сидит на одном из стульев, подходит ВЕРУЮЩИЙ и садится на другой стул. Они смотрят в  разные стороны, не замечая друг друга.  Один спрашивает другого: «Который час?» Тут они  узнают друг друга. Это два бывших одноклассника, последний раз видевшиеся лет 10 назад. 

Они оба возбуждены встречей. НЕВЕРУЮЩИЙ приглашает приятеля куда-нибудь в ночной клуб, чтобы там хорошо провести время, как в прежние времена. Верующий начинает оправдываться, что он не может уже заниматься такими делами. ВНИМАНИЕ! Имя Иисуса Христа не должно произноситься, как и слово «христианин».  ВЕРУЮЩИЙ говорит, что он стал сторонником высоких нравственных идеалов, что он принадлежит другому обществу т.п. НЕВЕРУЮЩИЙ начинает задавать разные вопросы. ВЕРУЮЩИЙ говорит, что это все очень сложно, и  улица – не подходящее место для  подобной беседы.

НЕВЕРУЮЩИЙ просит назначить ему встречу  в ближайшее время, чтобы поговорить обо всем этом. Он даже готов пожертвовать своим бизнесом.  ВЕРУЮЩИЙ открывает свое расписание на неделю и начинает читать вслух. К примеру, в понедельник – молитвенное, во вторник – спевка, в среду – малая группа и т.д. Он говорит, что очень занят, и предлагает обменяться номерами телефонов, что они и делают.

 Наконец подъезжает автобус (фонограмма). Оба друга встают,  чтобы встретить этот автобус, но он на полной скорости сбивает их. Друзья падают в разные стороны.

Затем оба поднимаются и отходят на разные концы сцены. ВЕРУЮЩИЙ  улыбается и говорит: " Сколько света - здесь! " НЕВЕРУЮЩИЙ  " Здесь настолько темно, что ничего не видно! "

ВЕРУЮЩИЙ:  " Какая замечательная песня! "; НЕВЕРУЮЩИЙ: " Какой ужасный звук! "

ВЕРУЮЩИЙ:  " Я вижу Иисуса ХРИСТА! "; НЕВЕРУЮЩИЙ  - " Христа?! Почему ты не сказал мне о Христе? Почему ты не сказал мне о Христе? Почему?!! 

КОНЕЦ
2.
БАНАН

ТЕМА: религиозное христианство скучно, но живая вера – это здорово!

ДЕЙСТВУЮЩИЕ ЛИЦА: 2 человека

РЕКВИЗИТ: 2 банана


Двое людей на сцене. У одного из них в руках два банана. Один банан он отдает  другому человеку, а  сам уходит со сцены. Второй человек  выглядит очень обрадованным, но не знает, что делать с этим бананом.  Сначала он пробует использовать его, как портативный телефон, говорит что-то в трубку, дует туда, но «телефон» не работает.  Тогда он решает, что это пистолет и направляет его на зрителей,  требуя от них денег. Видя, что никто не испуган,  наш герой продолжает искать банану применение. Здесь многое зависит от фантазии актера. Банан может играть роль микрофона, шляпы  и т.д. В конце концов, он понимает, что банан надо есть. И начинает это делать, но только не очистив от кожуры. При этом человек может делать разные гримасы и замечания по поводу того, как это невкусно и неприятно – есть банан. 


В это время входит первый человек, который угостил своего друга  бананом.  Тот бросается на него с криками типа: «Что  за ужасный плод ты мне подсунул?»  Тогда первый человек достает свой еще совсем целый банан, очищает его от кожуры и начинает с большим аппетитом есть,  объясняя, что это надо делать именно так. Второй очень удивлен, он тоже чистит банан, начинает его есть, находит слишком хорошим, так. Что даже выхватывает  из рук первого человека его банан и убегает со сцены. 


После сценки можно объяснить главную ее мысль: религиозное христианство скучно, но живая вера – это здорово!

КОНЕЦ

3.
БОГОСЛУЖЕНИЕ

ТЕМА:  наши мысли на богослужении

ДЕЙСТВУЮЩИЕ ЛИЦА: около десяти человек братьев и сестер, проповедник

ТЕХНИЧЕСКОЕ ИСПОЛНЕНИЕ: мысли прихожан  могут говорить два человека в микрофон (мужской и женский голос).  Они, конечно, должны находиться в не поле зрения зрителей. Другой вариант, более сложный: все мысли записываются заранее на кассету, а во время сценки звучит фонограмма. 

МУЗЫКА: в некоторых местах сценки по усмотрению


На сцене стоит несколько стульев, изображающих зал собрания. В собрание заходят люди, они занимают вои места. Их мысли и разговоры могут быть примерно следующие.


Двое девушек: «ТЫ ВИДЕЛА, В СЕГОДНЯ ОНА ПРИШЛА? КРУТОЙ ПРИКИД!  ИНТЕРЕСНО, СКОЛЬКО СТОИТ ЕЕ ШЛЯПКА? 


Заходит парень, он видит, что его место уже заняли. «ОПЯТЬ СЕЛ НА МОЕ МЕСТО. НУ, НИЧЕГО, В СЛЕДУЮЩИЙ РАЗ Я ПРИЛЕПЛЮ НА ЭТОТ СТУЛ ЖВАЧКУ». 


Собрание начинается, проповедник призывает всех встать. Звучит музыка, или же фонограмма песни, но негромко. В собрание входит запыхавшаяся девушка. «ОЙ, КАЖЕТСЯ, Я ОПЯТЬ ОПОЗДАЛА». Она садится, собрание начинается.


Проповедник может говорить какую-нибудь проповедь на тему: «наши мысли на богослужении» Он говорит как бы отрывками, а большую часть времени слышны мысли прихожан.

· КТО ЭТО ТАМ СИДИТ В ПОСЛЕДНЕМ РЯДУ? СИМПАТИЧНАЯ, КАЖЕТСЯ, ГДЕ-ТО Я ЕЕ ВИДЕЛ. НАДО ПОДОЙТИ ПОСЛЕ СОБРАНИЯ.

· ТАК. НА ЭТОЙ НЕДЕЛЕ НАДО ЗАПЛАТИТЬ ЗА ГАЗ. И  СДАТЬ ПАЛЬТО В ХИМЧИСТКУ. А ЧТО У НАС ВО ВТОРНИК? А, МОЛИТВЕННОЕ.  В СРЕДУ – МОЛОДЕЖНОЕ, В ПЯТНИЦУ – СПЕВКА, 

· КАЖЕТСЯ, Я УТЮГ ДОМА НЕ ВЫКЛЮЧИЛА. ИЛИ ВЫКЛЮЧИЛА? НЕ МОГУ БОЛЬШЕ ТЕРПЕТЬ, ПОБЕГУ ДОМОЙ, А ТО У МЕНЯ СЕРДЦЕ НЕ НА МЕСТЕ.

· НУ, СЕСТРА, НУ И НАКРАСИЛАСЬ! И НИКТО НЕ ОБЛИЧИТ! ПОДОЙТИ ЧТО ЛИ ПОСЛЕ СОБРАНИЯ?

Теперь слышится диалог двух братьев. «Б ДВА. – РАНИЛ. Б ТРИ – УБИЛ. А ЧЕТЫРЕ – МИМО, Ж СЕМЬ – ПОПАЛ – Ж ВОСЕМЬ  - УБИЛ – ТЫ ВЫИГРАЛ!


Один из братьев засыпает, склонив голову на плечо соседа.  Его расталкивают, он просыпается


И так проходит все собрание. Можно придумать еще много интересного.


В конце проповедник может произнести следующие слова.

Речь проповедника

Следите за своими мыслями, они становятся вашими словами.

Следите за своими словами, они переходят в привычки. 

Следите за своими привычками, они формируют ваш характер.

Следите за своим характером, ибо он определяет вашу судьбу.

Все прихожане встают и дружно говорят «АМИНЬ!»

К О Н Е Ц

4.
БРЕМЯ

ДЕЙСТВУЮЩИЕ ЛИЦА: Два человека: ПЕРВЫЙ и ВТОРОЙ – главные герои,  5-7 человек – второстепенные лица

ТЕМА: Отдайте Иисусу все свое бремя!

ПЕРВЫЙ человек выходит на сцену с большим мешком за плечами. Это бремя. Он  идет  к церковному крыльцу с грустным взглядом. Там он опускает его бремя и «одевает» лицемерную улыбку.  Потом  он входит в церковь и приветствует прихожан,  пастора, посылает большую улыбку всем вокруг и садится. 

На сцену выходит ВТОРОЙ человек также с бременем за плечами и грустным взглядом.  Сначала он не решается зайти в церковь, но, видя, как туда заходят другие, все же поворачивает к дверям. Сначала он хочет оставить свой груз у дверей, как это сделал первый человек, но потом, поняв, что многие уже видели его с бременем, он решительно толкает дверь ногой и входит в церковь.

ПЕРВЫЙ видит, что ВТОРОЙ хочет занять место рядом с ним, он пытается его как-то удержать, но после того, как ВТОРОЙ любезно спрашивает у него разрешения сесть рядом, ПЕРВЫЙ снова «одевает» лицемерную улыбку и жестом приглашает того сесть. ВТОРОЙ  опускает свое бремя возле стула и садится. 

Начинается собрание. ПЕРВЫЙ встает и начинает читать из Библии (она лежала у него под стулом), назвав перед этим место Священного Писания. Второй тоже встает, он долго листает Библию и находит нужный текст только после того, как его уже прочитал ПЕРВЫЙ. 

Затем ПЕРВЫЙ опять встает и начинает петь из сборника. История повторяется: ВТОРОЙ долго ищет нужный псалом, когда же, наконец, он его открывает, пение заканчивается.

Начинается проповедь. ПЕРВЫЙ изображает на своем лице большой интерес, ВТОРОЙ же просто слушает. 

В конце проповеди пастор спрашивает, желает ли кто-нибудь отдать свое бремя Иисусу.  ПЕРВЫЙ сначала было порывается встать и выйти, но, замечая недоуменные взгляды окружающих, он меняет свое мнение и опять лицемерно улыбается всем.

Тогда ВТОРОЙ берет свое бремя, идет к пастору, бросает его посреди сцены, потом, глубоко вздохнув, начинает искренне радоваться и прыгать от счастья, а потом покидает  собрание.

Богослужение заканчивается. ПЕРВЫЙ человек  встает, обменивается рукопожатием с пастором и остальными и выходит  из церкви. Он опять становится  очень грустным снова,  подбирает свое  бремя, которое он оставил у крыльца,  и уходит.

КОНЕЦ

5.
БУКВЫ

Тема: все важны для Бога

ДЕЙСТВУЮЩИЕ ЛИЦА:     Ведущий и 15 человек с буквами  на груди: В – 2 человека, А- 2 человека, С, Е, Ж, Н, Ы, Д, Л, Я, Б, О, Г. 

ВЕДУЩИЙ:  В типографии, где обычно шумно бывает только из-за работающих станков, на этот раз шумели буквы. Они спорили между собой.

БУКВА В: Среди людей всегда найдется кто-то попроще, а кто-то поважнее, но среди букв важнее всего  буква В. 

БУКВА Ы: Это почему же?

БУКВА В: В – часто употребляемая буква, не то, что какая-то Ы. С меня начинается Библия: В начале сотворил Бог… Даже в одном наборе нас двое. Вот!

БУКВА А: Это В – самая употребляемая, а, по-моему, А. Нас тоже двое здесь. Как бы люди обошлись без буквы А? Все начинается с А. А – первая буква алфавита, А - это первый звук ребенка

БУКВА Д: А первое слово – ДАЙ. Д – главнее.

БУКВА Б:  Б! С меня начинаются такие важные слова, как Бог и Библия.

БУКВА Е:
А с меня Еванглие! Да и вообще, вы – согласные без нас бы совсем не звучали. Не было бы гласных, люди не могли бы петь.

БУКВА О: Друзья, престаньте спорить. Вы все не правы. Разве не понятно, что самая совершенная – это буква О. Вы посмотрите на меня. Какая я круглая, симметричная, правильная.  Посмотрев на меня, все говорят:  о-о-о!

БУКВА Я: Я! Я! Вы забыли про меня! 

Все буквы вместе: Я – последняя буква алфавита!

Все буквы начинают разом шуметь: каждый произносит свою букву.

ВЕДУЩИЙ: Но тут  в типографию зашел наборщик. Буквы затихли. Они ждали, кого же человеческие руки применят для работы. Каждой хотелось получить место. Оказалось, что нужны все.  Наборщик набрал нужный заголовок, и посмотрите, что у него получилось.

Буквы строятся в ряд, спиной к зрителям, после слов «посмотрите, что у него получилось» они одновременно поворачиваются, и получается следующее предложение: 

ВСЕ ВАЖНЫ ДЛЯ БОГА.

Буквы все вместе: ВСЕ ВАЖНЫ ДЛЯ БОГА!

КОНЕЦ

6.
ВНУТРЕННИЙ  ГОЛОС

ТЕМА: наши слова часто не соответствуют нашим мыслям

ДЕЙСТВУЮЩИЕ ЛИЦА: 





Рассказчик

Джордж

Фред

Внутренний голос №1

Внутренний голос №2

РЕКВИЗИТ: две одинаковые таблички с надписями «Внутренний голос»

         Действие происходит в фойе церкви

( В начале действия рассказчик стоит в стороне на сцене).

Рассказчик: вы когда-нибудь задумывались, что произошло бы, если бы   

                     внутренний голос объяснял разницу между тем, что вы   

                     говорите и что действительно думаете?… Это должно 

                     звучать приблизительно так:

(Джордж и Внутренний голос № 1 выходят на сцену с одной стороны, а Фред и внутренний голос № 2 выходят с другой стороны).

Джордж (взволнован): Вы только посмотрите, кто это! Фред Уилсон! Не 

                                        могу передать, как я скучал по тебе!

Внутренний голос №1: На самом деле я не могу передать, как я поражен,  

                                       что ты, наконец, решил придти в Церковь.

Фред: Спасибо, старина. Хорошо быть снова здесь!

Внутренний голос № 2: Если ты действительно так  скучал по мне, то 

                                        почему же не позвонил?

Джордж: Хорошо выглядишь.

Внутренний голос № 1: Хорошо, и загорел отлично! Вероятно, ездишь на

                                        озеро каждое воскресенье!

Фред: Что ж, я чувствую себя гораздо лучше.

Внутренний голос № 2: Разве он не знал, что я болел?

Джордж: А ты болел?

Внутренний голос №1 (с сарказмом): Как это мило!

Фред: Ну да, я был в больнице. 

Внутренний голос № 2: Он должен был знать, что я был в больнице. 

                                        Даже не потрудился позвонить мне!

Джордж: Никто мне даже не сказал, что ты был в больнице.

Внутренний голос №1: Кого ты пытаешься обмануть, в больнице нет 

                                        ламп для загара.

Фред: Ну, теперь я чувствую себя гораздо лучше. Я вчера даже 

           поработал в саду. Нравится мой загар?

Внутренний голос №2: Лучше объяснить, почему я загорел. Он - такой 

                                       подозрительный, подумает, что я езжу на озеро

                                       каждое воскресенье.

Джордж: Загар? Я не заметил.

Внутренний голос№1: Понятно! Я знал, что он ездит на озеро каждое 

                                      воскресенье.

Фред: Ну, а как ты?

Внутренний голос №2 (с сарказмом): Ну, это - на час!

Джордж: Мне немножко нездоровится.

Внутренний голос №1 (с вздохом): Если бы он только знал…

Фред: Ты действительно немножко бледен.

Внутренний голос № 2: И зачем это я все говорю? Теперь он мне 

                                         расскажет о своих операциях все снова.

Джордж: Как ты знаешь, я так и не оправился после последней операции.

Внутренний голос № 1: Я знал, что мне надо было принести фотографии!

Фред: На это нужно время, ты знаешь.

Внутренний голос № 2: Я удивлен, что он не принес фотографии.

Джордж: Я думаю, служба сейчас начнется! Лучше пройти и занять 

                места.

Внутренний голос №1: Давненько он здесь не был. Интересно, помнит ли 

                                        он, куда идти.

Фред: Мне очень приятно было поговорить с тобой.

Внутренний голос №2: Лучше бы мне сверлили зубы.

Джордж: Было просто здорово увидеть тебя снова.

Внутренний голос №1 (с сарказмом): Поверьте, это было главное

                                       событие дня.

Джордж: Кстати, ты не слышал, о чем сегодняшняя  служба?

Фред: О том, как искренне любить.

Джордж: Неужели?

Фред: Мне так сказали.

Джордж: Старина, уж я-то знаю некоторых людей, которым 

                действительно может быть это полезно!

Фред: Я тоже! (со вздохом) Плохо, что их здесь нет!

(Они уходят со сцены вместе. Два "внутренних голоса" смотрят друг на друга, пожимают плечами, и уходят со сцены, следуя за ними).       

КОНЕЦ

7.
ВОР

 ТЕМА: Сатана ворует у нас все 

" Вор приходит только для того, чтобы украсть, убить и погубить;

 Я пришел для того, чтоб имели жизнь, и имели с избытком"

Евангелия от Иоанна 10:10

ДЕЙСТВУЮЩИЕ ЛИЦА:  Сатана (вор) и два парня и одна девушка

РЕКВИЗИТЫ: черный костюм для сатаны

Четыре человека стоят в одну линию, спиной к зрителям. Первый из них - Вор.

Вор: (зло смеется) Привет… Позвольте мне представить самого себя… меня зовут Люцифер, но некоторые называют меня дьяволом. Послушайте, я хочу рассказать вам небольшую историю…(поворачивает лицом к зрителям одного человека, который улыбается и что-то пишет). Это Тим, он очень прилежный ученик: постоянно что-то учит, всегда выполняет домашние задания. Все это продолжалось до тех пор, пока однажды я не сказал ему (громко шепчет ему в ухо): "Эй, зачем тебе столько времени тратить на школу? Это же так скучно! Почему бы тебе просто не забыть об этом??? Пошел бы повеселился". Итак, он забросил уроки, учебники и отправился на вечеринку, потом - на другую и так он проводил все свое время. Родители и учителя пытались поговорить с ним, но я сказал ему: " Да, не слушай ты их. Просто веселись!!!" В результате он очень скоро завалил экзамены, его выгнали из школы, и теперь он просто шатается по улицам - без образования, жилья и работы (Вор толкает Тима на землю и он лежит там до конца драмы. Вор смеется). 

А вот Кристина. Она была очень примерной девочкой, все возлагали на нее огромные надежды, пока я не добрался до нее. Я сказал: "Слушай, Кристина, на самом деле, ты ничего из себя  не представляешь, если у тебя нет парня". И знаете, что случилось? Она поверила мне!!! Я сказал: " Иди и гуляй, с кем хочешь. Встречайся с каждым парнем. Ты будешь очень круто выглядеть со стороны!" Кристина так и сделала, но, в конце концов, ей это надоело, да и ребят она достала. Как вы думаете, что случилось потом? Она стала чувствовать себя грязной дешевкой, которой пользовался каждый, кто хотел!!! (Он  толкает ее на землю. Вор смеется). Мне нравится моя работа!

Его зовут Андрей. Он был очень хорошим работником. Ему нравилась его работа, его начальник гордился им. Я просто ненавижу такое! И я сказал ему: " Эй, посмотри на этих ребят, похоже, они проводят время получше, чем ты". Таким образом, он нашел себе друзей, с которыми выпивал. Довольно скоро ему показалось, что выпивки недостаточно - он начал курить. Прошло еще некоторое время, но этого тоже было мало. Андрея перестала заботить собственная работа, а все потому, что я ему сказал: " Да забудь ты про эту работу, в мире существует столько замечательных занятий, так что забудь! Займись чем-нибудь посложнее. Я уверен, это понравится тебе больше, чем твоя прежняя работа". Так он и поступил, теперь у него нет работы, его жизнь не зависит от него самого. Он неудачник! (Толкает его, тот падает на землю).

В Библии много говорится обо мне, там меня называют вором: считается, что я прихожу, чтобы воровать, убивать и разрушать. Но разве это так? У меня есть план для каждой жизни, и у меня есть план для вас. Возможно, очень скоро я наведаюсь и к вам… (смеется и убегает со сцены).        

КОНЕЦ

8.
ВЫВЕСКА 

ТЕМА: Пусть люди видят в вас Христа даже тогда, когда вы ничего не говорите.

ДЕЙСТВУЮЩИЕ ЛИЦА: Хозяин рыбного магазина, 4 покупателя (одна из них - женщина), 

РЕКВИЗИТ: Рыба, мебель, изображающая магазин, деньги, вывеска (это может быть либо доска, на которой можно писать мелом, либо  такая табличка, с которой легко убирались бы слова).

АВТОР: Один человек решил открыть рыбный магазин. Чтобы о нем все узнали, он повесил большую вывеску над входом.

Выходит Хозяин рыбного магазина и выносит вывеску с надписью «ЗДЕСЬ ПРОДАЕТСЯ СВЕЖАЯ РЫБА».

АВТОР:  Вскоре  появился и первый покупатель.

1-Й ПОКУПАТЕЛЬ: (принюхивается к рыбе) А что,  рыба свежая?

ХОЗЯИН:  Свежая. Ты разве не читал вывеску?

1-Й ПОКУПАТЕЛЬ:   Послушайте, зачем вы написали о том, что здесь продается СВЕЖАЯ рыба? Это невольно вызывает мысли о том, что рыба может быть и несвежей. И вообще,  разве где-нибудь продают тухлую рыбу?

АВТОР: Хозяин магазина решил, что человек прав,  надо поменять вывеску. И он  убрал слово «СВЕЖАЯ».

ХОЗЯИН: (читает):  Здесь продается рыба. Вот так-то будет лучше. Действительно, зачем я написал «Свежая рыба»? Это и так понятно.

АВТОР: Но и такое название не всех покупателей устраивало.  Следующий вопрос был задан с точки зрения чисто женской логики.

ПОКУПАТЕЛЬНИЦА:   А что, вы продаете рыбу где-то еще,  не только здесь? 

ХОЗЯИН: нет, у меня это единственный магазин.

ПОКУПАТЕЛЬНИЦА: Тогда зачем вы написали, что рыба продается  ЗДЕСЬ? Это ведь и так понятно, что здесь.

АВТОР: Действительно, слово «здесь» было ненужным. Его тоже убрали. 

ХОЗЯИН: (читает) Продается рыба.

2-Й ПОКУПАТЕЛЬ: Странная какая-то у вас вывеска. Продается рыба! Ха! Можно подумать ее кто-нибудь дает даром. 

АВТОР: Так слово «продается»  было тоже вычеркнуто. Вывеска стала простой и лаконичной: «РЫБА». Казалось, что больше убирать было нечего. 

3-Й ПОКУПАТЕЛЬ: (заходит, морщится от запаха рыбы) Послушай, взвесьте мне килограммчик вашей рыбы.  Вот деньги, возьмите.

ХОЗЯИН: Заберите вашу сдачу. (3-й покупатель тянет руку мимо, он оказывается слепой)

3-Й Покупатель: Я ничего не вижу. Сколько вы мне тут дали (Щупает деньги)

ХОЗЯИН: Вы что совсем не видите? Как же вы нашли мою лавку, если вы не могли даже прочитать вывеску?

3-Й ПОКУПАТЕЛЬ: По запаху.  Я учуял его еще с соседней улицы. (уходит)

АВТОР: Необходимость в вывеске совсем пропала. Да и зачем она была нужна, если даже слепой мог найти ее по запаху. (провести параллель между  сюжетом сценки и ее темой).

КОНЕЦ

9.
ГОСПОДЬ  -  ПАСТЫРЬ  МОЙ.
(Тема сценки: Вера без дел мертва.)
АВТОР:  В одной церкви только что закончилось воскресное собрание.  Пастор говорил на тему "Вера без дел мертва". В конце  богослужения вся молодежь исполняла 22-й Псалом: « Господь Пастор Мой".
После собрания все поспешили домой.  Одной девушке предстоял неблизкий 
путь домой.

(На сцену выходит девушка)

ДЕВУШКА: Какое прекрасное собрание! Жаль, что я так далеко живу и  так редко могу бывать в церкви. Однако с погодой я совсем не  рассчитала, что-то становится холодно, да и дождь начинается.  (Смотрит на небо). Надо скорее торопиться домой, А то совсем  промокну.

(На сцене появляются двое парней с зонтами).

ДЕВУШКА: О, братья с зонтиками!

БРАТЬЯ: Привет, сестра, как дела?

ДЕВУШКА: Да ничего, только замерзла, да и промокну скоро (ежится).

БРАТЬЯ: Ну, сестра, ты просто не доверяешь Богу! Помнишь 22  псалом? Что там написано? " Я ни в чем не буду нуждаться:  Веришь этому?

ДЕВУШКА: Да, но я ...

БРАТЬЯ: Становись на молитву. Повторяй за нами. Господь-Пастырь  мой, я ни в чем не буду нуждаться. Он покоит меня на злачных  ... (до конца 22 псалма).


Девушка повторяет за братьями предложение за предложением.

БРАТЬЯ: Аминь! 

ДЕВУШКА:  Аминь! 

БРАТЬЯ: Ну вот, ты доверила себя богу. Ты ни в чем не будешь нуждаться. Прощай сестра. (уходят). 

ДЕВУШКА: Я ни в чем не буду нуждаться... Как холодно! Сейчас бы  чаю горячего выпить или что-нибудь перекусить, может я бы и  согрелась. Ой, кажется, наши сестры идут.

(На сцену выходят две девушки. У них в руках бутылка воды чипсы или булочки, т.е. что-либо из еды. Они энергично жуют.)

СЕСТРЫ: Приветствуем сестра! Как дела?

ДЕВУШКА: Да вот до дому еще далеко, а я так замерзла и есть очень хочется.  

СЕСТРЫ: Уж не хочешь ли ты сказать, что ты в чем-то нуждаешься, сестра? 

ДЕВУШКА: Да мне бы чего-нибудь перекусить... 

СЕСТРЫ: (Продолжая уминать булочки). Что ты сестра? В Библии  написано что сам 
Господь покоит тебя на злачных пажитях,  водит к водам тихим. Веришь Библии?   

ДЕВУШКА: Верю...

СЕСТРЫ: Тогда молись. Повторяй за нами: Господь Пастырь мой ( Они  вновь 
рассказывают весь 22 псалом). Аминь! Прощай сестра!  Бог позаботится о тебе. (уходят) 

АВТОР:  Бедная! Только полпути пройдено, а уже вечереет. Молодой  сестре предстояло одной идти через лес.

ДЕВУШКА: Хоть бы кто-нибудь на пути встретился. Обычно, я одна не хожу через лес 
вечером, а тут и попутчиков нет как нарочно. А нет, кажется, кто-то идет. Да это же  брат из нашей церкви! Попрошу его провести меня домой.

(Подходит брат)

ДЕВУШКА: Приветствую тебя, брат. Тебе куда идти? Через лес?

БРАТ:   Да, нет, мне в другую сторону.

ДЕВУШКА: А мне через лес. Я думала, может меня кто проводит ... 

БРАТ:   Да ты что? Боишься, что ли? Помнишь, сегодня на собрании  22 псалом  разбирали: Если пойду и долиною смертной тени, не  убоюсь зла, ибо Ты со мною Твой жезл и Твой посох - они  успокаивают меня. Давай вместе помолимся. 

(Они вместе читают 22 псалом)

БРАТ:   Ну вот, теперь все в порядке. Иди с миром и ничего не бойся. Прощай сестра.(уходит)

ДЕВУШКА: Подождите, а как же я?...

АВТОР:  Пришлось бедной девушке идти самой через лес. Добравшись,  
домой, она, напившись, чаю и хорошо поужинав, наконец,  согрелась, как всегда перед сном она открыла Библию. 

ДЕВУШКА: Сегодня на собрании пастор предложил нам прочитать  послание Иакова 2   глава с 14 по 26 стих. Что там? Откроем: 

(Открывает Библию и читает Иак. 2:14-17,26)

Что пользы, братия мои, если кто говорит, что он имеет веру, а дел не имеет? может ли эта вера спасти его?  Если брат или сестра наги и не имеют дневного пропитания,  а кто-нибудь из вас скажет им: 'идите с миром, грейтесь и питайтесь', но не даст им потребного для тела: что пользы? Так и вера, если не имеет дел, мертва сама по себе.  Ибо, как тело без духа мертво, так и вера без дел мертва. Аминь!

К О Н Е Ц

10.
 ГОСТИНИЦА МОЕГО СЕРДЦА

РОЛИ:      1. Мистер Беспокойство

       2. Миссис Горе

       3. Господин Ненависть

       4. Госпожа Непослушание

       5. Христос

       6. Хозяйка гостиницы

      Характеры персонажей

1. Мистер Беспокойство.  Человек, который всего боится  и никому не доверяет. Он постоянно озирается вокруг, оглядывается, прислушивается. Он думает, что ему что-то угрожает. Все эти  эмоции ясно выражаются на его лице и в его жестикуляции.

 
2. Миссис Горе. Это человек-пессимист, в жизни которого все плохо, все не так. В жизни миссис Горе произошло много трагических событий, о которых она рассказывает хозяйке гостиницы. Ее лицо нечто вроде маски Пьеро из  "Золотого ключика". Голос тоже трагичен.

3. Господин Ненависть. Хмурый. Сердитый. Преступник. Урожает. И, конечно, всех ненавидит.

4. Госпожа Непослушание. Это дама с гонором. Она независима ото всех, горда, задирает нос и к тому же нахальна. Чужое мнение ее не интересует. Иногда она не слушает других просто из вредности, лишь было не так, как кому-то хочется.

Особенности сценки:

 
1. Если используются микрофоны, то голос Христа может звучать   эхом.

2. Музыкальное оформление. Желательно для каждого постояльца                  подобрать соответствующую музыку и проиграть 5-7 секунд в тот момент, когда Хозяйка стучится в дверь каждого.  Каждый выход Христа тоже сопровождается музыкой.

3. Таблички. Для каждого постояльца делается двусторонняя табличка (горе-радость), которая  вешается на груди так, чтобы ее было удобно перевернуть. В 6-й сцене все постояльцы поворачиваются с уже перевернутыми табличками (покой, радость, любовь и послушание), а до этого играют с надписями: горе, беспокойство и т.д.

1 сцена

      Стук сердца.

      Заходят 4 жильца и становятся спинами к залу. Хозяйка вешает табличку на видном месте: "Гостиница моего сердца"

      Стук сердца прекращается.

ХОЗЯЙКА:    Добро пожаловать в гостиницу моего сердца. В моей гостинице  живут         самые разные постояльцы.

( в это время  стучат в дверь)

А вот, кажется, пожаловал кто-то еще. Но кто это?

(входит Христос в белых одеждах)

ХРИСТОС: Вот, стою у двери и стучу: если кто услышит голос Мой и отворит дверь.         войду к нему и буду вечерять с Ним и Он со мною.

ХОЗЯЙКА: Христос? Ко мне пришел Сам Господь Христос! Но, Господи, напрасно Ты  пришел в мою гостиницу. Здесь живут не очень достойные люди,  мне стыдно будет  поселить Тебя рядом с ними.

ХРИСТОС: Но Я пришёл не праведников, а грешников призвать к покаянию. Не здоровые  имеют нужду во враче, но больные.

ХОЗЯЙКА: Что же, попробую найти Тебе место, а Ты побудь пока здесь.

(Хозяйка провожает Христа за сцену)

2 сцена

ХОЗЯЙКА: Мистер беспокойство, извините за беспокойство...          


БЕСПОКОЙСТВО: Кто там?

ХОЗЯЙКА: Это я, хозяйка гостиницы, разрешите вас побеспокоить.

БЕСПОКОЙСТВО: А с вами ещё есть кто-нибудь?

ХОЗЯЙКА: Нет, нет, не беспокойтесь.

БЕСПОКОЙСТВО: Тогда подождите, сейчас я вам открою (открывает множество замков).            В наше трудное и беспокойное время так неуверенно себя чувствуешь.

ХОЗЯЙКА: Но, позвольте! На этой двери раньше был только один замок...

БЕСПОКОЙСТВО: И вы думаете, я смог бы спокойно жить за такой дверью? Нет.  Я сразу же поставил ещё замки. Просто время сейчас такое               беспокойное, никому нельзя доверять. Так зачем вы меня       потревожили?

ХОЗЯЙКА: Видите ли, у меня есть один посетитель, которого нужно где-то поселить.          Нельзя ли в вашей комнате?

БЕСПОКОЙСТВО: Что??? В моей комнате? Да вы что? Мне жить с чужим, незнакомым               человеком? Нет, никогда!

ХОЗЯЙКА: Но, послушайте, я полностью за него ручаюсь, к нему нет никаких          подозрений. Он не причинит вам вреда, поверьте мне.

БЕСПОКОЙСТВО: Но я не знаю его, а есть ли у него документы? Смогу ли я потом               обратиться в полицию, если у меня пропадёт что-нибудь из вещей?

ХОЗЯЙКА: Да нет же, послушайте меня. Он не обидит вас. Я верю ему.

БЕСПОКОЙСТВО: А я никому не верю. Нет, я не уступлю ему места в своей комнате.

ХОЗЯЙКА: Ну, пожалуйста, пойдите мне на встречу.

БЕСПОКОЙСТВО: А кто мне пойдёт навстречу? Вот я уже неделю вас прошу поставить      мне решётки на окна и что?

ХОЗЯЙКА: Вы же живёте на пятом этаже! Зачем вам решётки?

БЕСПОКОЙСТВО: Вот видите, мне и так живётся неспокойно. Ночью никогда не сплю  нормально, всё прислушиваюсь, а вы ещё с этим посетителем, нет,   извините...                           (закрывает двери)

ХОЗЯЙКА: Но мистер беспокойство...

БЕСПОКОЙСТВО: И не извольте меня больше беспокоить.

ХОЗЯЙКА: С ним разговаривать бесполезно. Всего боится, всем  не доверяет.           Пойду-ка я к Миссис Горе, может быть она уступит свою комнату.

3 сцена

ХОЗЯЙКА: (Прислушиваясь к двери) Опять плачет. Я, наверное, не вовремя. 

          Но вообще-то она всегда в слезах, когда же мне ещё к ней обращаться? (стучит)  Миссис Горе, откройте...

ГОРЕ: (открывает дверь с печальным лицом, всхлипывает) Что вам?

ХОЗЯЙКА: Добрый день Миссис Горе. Я...

ГОРЕ: Какой же он добрый? С тех пор как умер мой муж, достопочтенный Мистер Печаль,  для меня уже нет добрых дней.

ХОЗЯЙКА: Да, наверное, пока был жив Мистер Печаль, вы были счастливы с ним.

ГОРЕ: Да нет, наша жизнь всегда была полна скорбей, болезней, но, по крайней мере, мы разделяли вместе наши горести и несчастья.

ХОЗЯЙКА: Очень сожалею. Но Миссис Горе, не могли бы вы помочь мне?  Не уступите ли вы свою комнату одному человеку, хотя бы на время?

ГОРЕ: Я? Я в моём горьком положении должна уступать кому-то свою комнату? И кто же  этот несчастный?

ХОЗЯЙКА: Да он вовсе не несчастный, просто ему сейчас нужен кров.

ГОРЕ: И вам не стыдно, милочка, просить меня о таком одолжении? Меня, женщину,   которая перенесла столько горя; я не снимаю с себя траур, мои глаза   не просыхают  от слёз. Меня, как ни кого другого обделили всем: радостью, любовью, сочувствием.  Всем!!! Моя жизнь - это сплошное уныние. И вы  забираете у меня последнее - крышу над головой! У меня, у бедной вдовы!

ХОЗЯЙКА: Я не забираю, я хотела предложить... а может, он вам поможет?Я знаю, он  может творить чудеса.

ГОРЕ: Мне уже никто не поможет... О горе мне, горе! (закрывает дверь).

ХОЗЯЙКА: Да, я зря её побеспокоила. У неё и так жизнь не сладкая. Нет, её комнате не  подойдёт для Христа. Пойду попрошу, может Господин Ненависть уступит свой  номер. Его всё равно часто не бывает дома - вечно в      разъездах.  

4  сцена

ХОЗЯЙКА: Господин Ненависть, откройте, у меня к вам есть дело!

НЕНАВИСТЬ: Кто ещё там?

ХОЗЯЙКА: Это я, хозяйка гостиницы.

НЕНАВИСТЬ: Что вам от меня ещё нужно? По-моему, я заплатил по всем счетам.

ХОЗЯЙКА: Я не по поводу оплаты. Откройте же мне!

НЕНАВИСТЬ: Ну что ещё?

ХОЗЯЙКА: Видите ли, у меня есть один посетитель, ему нужна комната. Что если он         поживёт у вас, ведь вы всё равно уезжаете на эту неделю.

НЕНАВИСТЬ: Это не ваше дело. Убирайтесь вон!

ХОЗЯЙКА: Но, пожалуйста, ему нужно где-то переночевать, будьте так добры.

НЕНАВИСТЬ: Что??? Добры? Кто там ещё такой, что я должен быть добр к нему?

ХОЗЯЙКА: Это один человек, он не простой человек. Он...

НЕНАВИСТЬ: Мне всё равно, простой он или нет. Передайте ему, что я  не хочу его видеть.  Пусть только попробует подойти к моей двери.

ХОЗЯЙКА: Но не можете же вы так относиться к бедному путнику!

НЕНАВИСТЬ: А посему нет? Я могу всё, что хочу. Кого я должен жалеть?  Меня разве кто-нибудь, когда-нибудь жалел? Я не помню ни отца ни матери. Помню только холодную грязь на улице и пинки прохожих.  Так вот теперь я всем даю сдачи, а  сейчас я закрываю двери.

ХОЗЯЙКА: Подождите, пожалуйста!

НЕНАВИСТЬ: Вон из моего номера! (хлопает дверью)

ХОЗЯЙКА: Я его просто ненавижу! Какой же он злой!  Какие они все противные,  никто не  хочет уступать своё место. Не могут даже потесниться. Они вообще забыли, кто здесь  хозяин! Да я пойду и просто выгоню      кого-нибудь сейчас!

5 сцена

ХОЗЯЙКА: (Стучит) Откройте! Пусть только попробует меня не послушать! Откройте!

НЕПОСЛУШАНИЕ: Даже не собираюсь.

ХОЗЯЙКА: Откройте, я Вам приказываю!

НЕПОСЛУШАНИЕ: (открывает) Ну что еще тебе?

ХОЗЯЙКА: Почему это тебе? Я с Вами на Вы разговариваю.

НЕПОСЛУШАНИЕ: Ну, хорошо. Что Вам угодно?

ХОЗЯЙКА: Во-первых, Вы мне не платите уже вторую неделю, а во-вторых, я выселяю           Вас из номера. Собирайте вещи!

НЕПОСЛУШАНИЕ: И не подумаю!

ХОЗЯЙКА: Я Вам приказываю! Собирайте вещи!

НЕПОСЛУШАНИЕ: А я Вас слушать не собираюсь.

ХОЗЯЙКА: Ах, так! Да Вы не имеете права, это моя гостиница, покиньте номер!

НЕПОСЛУШАНИЕ: Если Вы думаете, что я послушаюсь, то глубоко ошибаетесь. Ну что               Вы мне сделаете? Позвоните в полицию? Ха! Зачем Вам эти неприятности?    Примените силу? Не получится. Я Вам здесь такое устрою... Век помнить будете.   Так что послушайте, идите-ка Вы спать (закрывает двери) А за оплатой приходи  через неделю.

6 сцена

ХОЗЯЙКА: Какая наглость! Она не послушала меня! Меня, хозяйку гостиницы! Но что же  мне делать? Звонить в полицию? Нет, это одни неприятности. Но я не нашла места  для Христа. Что же мне делать? Я - не хозяйка своей гостиницы. Эти жильцы! Я не могу справиться с ними. Как я устала от них! Их жизнь становится моей жизнью,  моей  частью. Но зачем мне это? Зачем мне горе, беспокойство, ненависть? Но что же  я скажу Иисусу?

(Входит Христос и протягивает руки к Хозяйке гостиницы, а потом зрителям в зал)

ХРИСТОС: Придите ко Мне все труждающиеся и обремененные, и Я успокою вас.

ХОЗЯЙКА: Иисус! Я не нашла для Тебя места в моей гостинице. Но у меня есть еще              одна комната. Это моя комната. Я уступаю ее Тебе. Прошу Тебя, живи там.  (провожает Его) 

ХОЗЯЙКА: С тех пор, как я открыла двери Иисусу, все изменилось. И в гостинице  моего сердца больше не живут прежние жильцы. Христос все изменил. И теперь здесь живут: (поворачивая одного за другим жильцов) покой, радость, любовь и  послушание.

          (появляется Христос и проходит через всю сцену)

ХРИСТОС: Вот, стою у двери и стучу: если кто услышит голос Мой и отворит дверь,          войду  к нему и буду вечерять с Ним и Он со мною.

    (после этого все жильцы цепочкой уходят из зала под стук сердца)

КОНЕЦ

11.
 ДАРЫ

Пантомима.

Человек молится, как бы прося у Бога что-то (дары). Он получает прямо с неба. Держит в руках. Оно большое. Он любуется им, потом откладывает куда-то в сторону. Потом просит у Бога еще, получает, но уже поменьше.  Опять откладывает в сторону. Так раза 4-5. В конце он получает  что-то совсем маленькое. Он носит его в руках, потом  как бы пропускает сквозь пальцы, ищет на полу и не может найти. Потом он принюхивается, как бы учуяв неприятный запах. Это испортились его дары. Он находит их и видит, что они уже никуда не годятся, потому что он не использовал их. Тогда он начинает очень сильно умолять Бога дать ему еще хотя бы один очень маленький дар. Бог дает ему его. Он очень рад. Он отщипывает кусочек и отдает в зал людям. Потом еще один кусочек. И вдруг то, что остается у него в руках увеличивается, тогда он еще больше отдает людям, дар еще больше увеличивается. И так далее.

К О Н Е Ц

12. 
ДВА  ДЕРЕВА

Стоят два человека, держа в поднятых руках ветки. У одного ветки с зелеными листьями, у другого  сухие ветки, но к ним привязаны снизу зеленые.  Когда деревья разговаривают между собой, то они могут покачиваться. Важно  очень ярко выражать эмоции на лицах. У зеленого дерева лицо веселое и счастливое, у сухого – злое, ненавидящее.

Зеленое:  Ах, какое солнышко! Солнышко, я люблю тебя!

Сухое: Эй, ты, солнце! Я ненавижу тебя. Ты сушишь мои листья.

Зеленое:  Ой, ветерок. Ветерок, я люблю тебя!

Сухое: Ветер, я ненавижу тебя, ты гнешь мои ветки.

Зеленое: Дождик! Милый дождик, как ты приятно освежаешь мои листочки. 

Спасибо тебе, дождик!

Сухое: Дождь? За что спасибо? Он вечно подмывает мои корни! Я ненавижу 

тебя, проклятый дождь!

Зеленое:  Ой, влюбленные. Влюбленные, я люблю вас!

Сухое: Влюбленные? Где? Опять будут царапать сердечки на моем стволе! 

Влюбленные, я ненавижу вас!

Зеленое:  Собачка! Я люблю тебя, собачка!

Сухое: Уйди, собачка, как я ненавижу собачек ( при этом делает движение, как 

будто собака сделала метку на его стволе)

Зеленое:  ( обращается к сухому дереву)  Ну почему  ты всех ненавидишь? 

Попробуй сказать: я люблю тебя, солнышко!

Сухое: Солнце. Я ненавижу тебя!

Зеленое:  Попробуй сказать, ветер, я люблю тебя.

Сухое: Ветер, я терпеть тебя не могу.

Зеленое:  Ну, постарайся, ну скажи, дождик, я люблю тебя.

Сухое: Дождик… я…я.. люблю тебя, что ли …

Зеленое:  Вот, хорошо, повторяй за мной: солнце, я люблю тебя.

Сухое: Солнце? Солнце…  Солнце, я люблю тебя.

Зеленое:  Ветерок, я люблю тебя.

Сухое: Ветерок, я люблю тебя.

В это время у сухого дерева переворачивается одна 

сухая ветка зеленым концом вверх. А затем и другая.

Сухое: Ой, что это?  Так значит. Это все из-за этого? Солнышко, я люблю тебя!


Ветер. Я люблю тебя! (все  уверенней и громче) Влюбленные, я люблю 

вас! Собачка, иди сюда, собачка! Я люблю тебя, собачка.  Люди, я 

люблю вас, люди!

Вместе: Мы вас ЛЮБИМ!!!

К О Н Е Ц
13.
ДИАЛОГ С ИИСУСОМ

Входит парень. Он верующий. Он начинает рассуждать, как хорошо было 2000 лет назад, когда Иисус ходил по земле, и с Ним можно было запросто поговорить, пообщаться, прикоснуться к Нему и т.д.  А сейчас это  мы не можем! Вспоминает слова Библии, где Христос обещает явиться к человеку Сам (1  Кто имеет заповеди Мои и соблюдает их, тот любит Меня; а кто любит Меня, тот возлюблен будет Отцем Моим; и Я возлюблю его и явлюсь ему Сам. (От Иоанна 14:1).

Парень молится молитвой, приглашающей Христа, и обещает ему посвятить весь этот день, общаясь с Ним и читая Библию. Когда он говорит: Аминь и открывает глаза, перед ним появляется Христос. Парень очень удивлен и растерян. Он не знает, чем занять гостя. Сначала предлагает Ему почитать журналы, но, увидев там плохие картинки, откладывает их в сторону. Потом  предлагает посмотреть телевизор, тоже самое.  Потом он берет библию и хочет прочитать Иисусу какие-то места из нее, но потом  откладывает, говоря: Он же Сам ее написал. Иисус все время молчит. Но он все время показывает, что готов общаться. 

Неожиданно звонит телефон. Парня приглашают на молодежное христианское общение. Сначала он отказывается, говоря, что у него важный гость дома. Потом спрашивает: А  ОНА там будет? Да!? Тогда я приду. Кладет трубку и говорит Иисусу, что  собирается на общение. Но Христос берет его за руку, как бы не пуская. Парень начинает немного раздражаться, говорит, что вернется, что это же хорошее христианское общение, где будет читаться  Библия и т.д. Но Христос опять не хочет отпускать его, приглашая остаться с ним. Парень начинает кричать на него. На третье приглашение Иисуса остаться, он  кричит: Ты совсем не понимаешь меня, Иисус? Я же сказал, что скоро приду. И он распинает Христа, вбивая ему гвозди в руки, и уходит. 

К О Н Е Ц

14.
ДОРОГА В АД

ТЕМА: Из жизни новых русских – они идут в ад

ДЕЙСТВУЮЩИЕ ЛИЦА: двое «новых»  русских, христианин

ВРЕМЯ: 5 минут

РЕКВИЗИТ: одежда для «новых» русских, черные очки, сотовые телефоны (или их имитация), Библия


На сцену  выходят двое «новых» русских. Они садятся перед зрителями в очень раскрепощенные позы, задрав ноги и т.п. Сначала их разговор немного идет об их делах: кто кому должен, кто кого на сколько «кинул» и т.д. Важно употреблять соответствующий жаргон.  


Потом их разговор вдруг заходит о христианах. Они могут говорить примерно о следующем:

· вчера мне один тип сказал, что, если я типо не покаюсь Богу, то попаду в ад

· а я по телевизору видел ихнего пастора

· они все свою книгу читают, Библию

· и вообще их столько развелось! 

· Пристают ко мне со всякими вопросами, типа, верю ли я в Бога

Новые русские всячески высмеивают христиан. Мимо них медленно проходит парень с открытой Библией в руках. Он читает на ходу.  «Новые»  русские решают сами завести с ним разговор. Они насмешливо обращаются к нему:

Мальчик, а мальчик, а ты нам не подскажешь, как найти дорогу … в ад! Ха-ха-ха!

После того, как они вдоволь насмеются, парень-христианин  спокойно и уверенно отвечает им: «Продолжайте   свой путь, господа, и вы непременно туда попадете».

После минуты молчания  «новые» русские расходятся,  ответ верующего поразил их, это должно быть выражено на их лицах.

КОНЕЦ

15.
ДУША

ТЕМА: разговор Бога с душой, которая должна родиться в мир

ДЕЙСТВУЮЩИЕ ЛИЦА:  Бог, Душа

РЕКВИЗИТ: свеча, белые одежды для души, фонограмма с Simplicity  Collection #7.
ОБСТАНОВКА:  темная комната, Душа держит зажженную свечу, звучит музыка.

Бог: - Душа, подойди ко мне, Я хочу поговорить с тобой.

Душа: - Да, я здесь, Отец мой. Я слушаю тебя.
Бог: - Пробил твой час, ты должна родиться в этот мир страданий и слез. Но не бойся, Я буду с тобой!

Душа: - Хорошо, я сделаю, то о чем ты меня просишь, потому что я люблю тебя. Но что такое страдания и слезы?

Бог. - Это те моменты, когда Я буду ближе всего к тебе.  Сейчас Я беру тебя за руку, и Сам поведу по жизни. Я никогда не покину тебя.

Душа: - Как хорошо, что Ты будешь со мной, тогда мне не страшно идти туда, но я буду скучать по Тебе, мне уже сейчас хочется сюда вернуться. 

Бог: - Знай, на земле у тебя будут человеческие плоть и кровь, которые боятся мук, боли, холода и голода. Но ничто в этом мире не сможет отлучить тебя от любви моей, кроме...

Душа: - Папа, разве что-то может помешать  нашему общению?

Бог: - Да, там, на земле царит князь тьмы, противник от века, Сатана, цель которого убить твое тело, украсть душу и погубить твой вечный дух.
Душа: - Как же мне устоять, я боюсь, будь со мной.

Бог: - Не страшись, я уже все сделал для тебя. Я приходил на землю, Я вместился в человеческое тело, Я был распят на кресте для того, чтобы ты и многие-многие души смогли вернуться домой к Отцу и пребывать с Ним вечно в свете, мире и любви.
Душа: - О, как это возможно, Ты - всемогущий, великий Бог, так унизился, Спасибо, Папочка!

Бог: - Иди, время пришло, помни своего Создателя, Я буду тебя очень, очень ждать, Я с тобой!

КОНЕЦ

16.
ЕВАНГЕЛИЗАЦИЯ

ТЕМА: как не надо евангелизировать

АВТОРСТВО: Церковь  Евангельских христиан-баптистов, г. Новороссийск 

часть первая

Когда евангелизируют насильно.

На сцену выходит парень с гитарой. Он садиться на 

стул и начинает что-то бренчать. Это неверующий. Заходят два человека с Библиями. Они начинают евангелизировать: раскрывают Библии, показывают на небо. Затем насильно вырывают гитару из рук. Неверующий сопротивляется, но гитару все равно отбирают и дают ему в руки библию, он отказывается от нее. Идет настоящая борьба. Неверующий сопротивляется, эти двое хватают его за руки, заламывают их за спину, и ставят его на колени. Потом они с силой нагибают ему голову, как бы заставляя поклониться. Неверующий сопротивляется до конца. Но все-таки его «кают».

часть вторая

Когда боятся евангелизировать.


На это раз на сцену выходит самоубийца. Он приставляет пистолет к виску, собираясь застрелиться. В это время входит верующий, «евангелист». Он боится подойти к самоубийце, все ходит в стороне или за его спиной, пугается и т.д. Потом самоубийца пытается задушить себя, хватаясь руками за горло, «евангелист» в это все как будто даже хочет уйти. Он боится подойти к самоубийце. На третий раз самоубийца пытается зарезать себя ножом (все это показывается пантомимой). Он замахивается ножом, верующий приседает от страха. Но все попытки тщетны. Самоубийца прекращает свои попытки. Махнув на все рукой. В это время верующий в сторонке раскрывает Библию и как будто бы читает ее. Самоубийца, заметив это, подходит к нему, пытаясь заглянуть через плечо. Верующий уворачивается, тогда самоубийца силой забирает у того Библию. Он открывает ее, читает, и на его лице изображается покаяние, он зарывает лицо руками. Верующий озирается невдалеке на него. Покаявшийся самоубийца оборачивается к нему и как будто спрашивает его о Боге, показывая на Библию и на небо. Но верующий боязливо вертит головой, отнекивается. Самоубийца идет к нему, то убегает.

часть третья

Когда евангелизация превращается в спор.

На сцену выходит человек с листком бумаги, на котором крупными буквами написано: ВЕРА и ЖИЗНЬ. Назовем его баптист. Он садится на стул и начинает читать свой журнал. Появляется человек с листком в руках, на котором написано: СТОРОЖЕВАЯ БАШНЯ. Назовем его иеговист. Иеговист, немного походив по залу и показав зрителям на первых рядах свой журнал, садится рядом с баптистом. Каждый читает свой журнал, ненароком заглядывая в соседний. Потом они одновременно кладут журналы себе на колени и медленно начинают скручивать их в трубочки. Затем резко сцепляются между собой, скрестив журналы как шпаги. Происходит борьба, если не драка, в которой они полностью изминают и изрывают свои листочки. Затем, поборовшись еще немного на руках, они расходятся в разные стороны.

К О Н Е Ц

17.
ЕСЛИ  БЫ  Я  БЫЛ  АДАМОМ...
ТЕМА: На месте Адама и Евы в Эдемском саду мы поступили бы также
ДЕЙСТВУЮЩИЕ ЛИЦА: Муж, Жена, Хозяйка, человек за сценой

РЕКВИЗИТ:  Предметы мебели, изображающие  комнату, коробка или кастрюля с крышкой, игрушечная мышь на веревочке.

Двое молодых людей (Муж и Жена) стоят на переднем плане сцены или даже перед ней и разговаривают. Муж говорит о том, что им опять нужно искать жилье, что у него не получается заработать столько, чтобы можно было купить дом. Жена вторит ему. Потом Муж говорит, что это все из-за Адама у него жизнь такая тяжелая, что из-за непослушания Адама и Евы они теперь добывают «хлеб свой в поте лица своего». Жена мечтает, как бы хорошо жилось им в Эдемском саду, будь они первыми людьми. Муж говорит, то если бы он был Адамом, то никогда не ослушался бы Бога.  

Их разговор слушает женщина, которая стоит поодаль. Она подходит к ним и предлагает свое жилье, те соглашаются и идут к ней домой.  Они поднимаются на сцену, где уже изображена комната. Затем Хозяйка говорит, что она разрешает им жить в своем доме совершенно бесплатно, причем они могут пользоваться всем, чем хотят.  Супруги рады до смерти, хотя ничего не понимают. Хозяйка ставит им одно условие: они не должны прикасаться к одному ящику, который стоит в углу (или кастрюле). Те соглашаются, и Хозяйка уходит.

 Муж и жена живут припеваючи. Но с каждым днем у жены все больше растет любопытство: что же в том запретном ящике? Они могут обсуждать между собой, что там находится: деньги, бомба, ничего нет и т.д.  Наконец, жена говорит, что она так больше жить не может, и они открывают ящик. Оттуда выскакивает мышка (ее за веревочку тянет человек за сценой).  Мышка убегает. Супруги не знают, как поправить положение. Тут приходит Хозяйка, обнаруживает, что ящик пуст и выгоняет их из дома, говоря, что они не могли выполнить такое простое условие. 

После чего Хозяйка может объяснить зрителям, что  все люди устроены одинаково, и на месте Адама и Евы в Эдемском саду мы поступили бы также.

КОНЕЦ
18.
ЖВАЧКА

пантомима

ТЕМА: Как пес возвращается на блевотину свою, так глупый повторяет  глупость свою. (Притчи 26:11)

ДЕЙСТВУЮЩИЕ ЛИЦА:  5 человек

МУЗЫКАЛЬНОЕ ОФОРМЛЕНИЕ: Живая, быстрая, может даже юмористическая музыка 

РЕКВИЗИТ: стул


На сцену входит человек. Он усиленно жует. Человек садится на стул, вынимает жвачку изо рта и,  приклеив ее под стулом, уходит. 


Заходит девушка, садится на стул, чтобы почитать книгу. Она хочет поставить удобно стул, берется за него рукой и прилипает к жвачке Девушка достает ее, отрывает от стула (все это, разумеется, жесты, никакой жвачки нет!) и бросает ее на пол. Уходит в плохом настроении. 


Выходит парень с  баскетбольным (воображаемым) мячом, который он бьет о пол. Мяч прилипает к жвачке. Парень отрывает мяч от пола. Чистит его от жвачки, потом  опять бросает ее на пол. 


Следующим к жвачке прилипает слепой, который идет с тросточкой. Он тоже еле-еле отрывает тросточку от пола. 


Последний человек прилипает к жвачке своим ботинком насколько, что ему даже приходится его снять с ноги, а потом двумя руками отдирать ботинок от пола. Сделав это. Он садится на стул, отлепляет жвачку от обуви, наклеивает ее к стулу в первоначальное место, обувается и уходит.


Возвращается первый парень. Который и прилепил злополучную жвачку к стулу. Он садится на стул, с радостной  улыбкой отрывает свою жвачку, бросает себе в рот и уходит. Пантомима закончилась.


Зрителям предлагается подобрать стих к данной драмке. Или же сразу называют его: Как пес возвращается на блевотину свою, так глупый повторяет  глупость свою. (Притчи 26:11)

КОНЕЦ

19.
ЗАБЫТАЯ   БИБЛИЯ

 (сценка)

БИБЛИЯ: Люди, послушайте, я хочу рассказать вам свою  историю. Не удивляйтесь, что вы слышите только мой голос. Я – Библия, я лежу на столе, скоро должна прийти моя новая хозяйка. Мне уже много лет, хотя я и выгляжу молодо, просто хорошо сохранилась. Дело в том, что моя прежняя хозяйка почти не читала меня. А началось все, когда ей было всего 16 лет. Это было очень, очень давно. Я помню этот день как сейчас.

Завораживающая музыка. Входит девушка.

ГЕРОИНЯ: Шестнадцать лет! Мне уже шестнадцать лет! Подумать только! Все вокруг говорят о каком-то выборе в жизни, что я должна что-то решить для себя. А что решать? Все уже давно  расписано. На следующий год я поступлю в институт, потом закончу его, найду хорошую работу. Выйду замуж. Семья, дети, все как у нормальных людей. А что еще нужно? Я для себя уже все решила.

БИБЛИЯ: Эй, эй, посмотри сюда. Это я, твоя Библия.  Я лежу на столе. Открой же меня.

ГЕРОИНЯ: Что бы такого почитать? Мои верующие друзья подарили мне эту Библию. Посмотрим, посмотрим (берет со стола Библию и читает надпись на обратной стороне обложки.) В день совершеннолетия. Или эта книга удержит тебя от греха, или грех удержит тебя от этой книги. Красиво сказано. Действительно, есть кое-то, что удерживает меня от этой книги. Мне нужно готовиться к поступлению в институт, пойду, пожалуй, возьмусь за учебники (уходит).

БИБЛИЯ: Постой, куда же ты? А я? Ты ведь даже не прочитала ни одного стиха! 

(Пауза. Музыка.)

Моя хозяйка ушла. Вскоре меня поставили на полку вместе с другими книгами и учебниками. Их очень часто доставали, а про меня, кажется, совсем забыли. Но в один день я услышала радостный голос моей хозяйки. Ее руки быстро вытащили меня наружу. Наконец-то она обратится ко мне!

Вбегает Героиня, она очень радостна. В руках у нее – гора книжек и учебников. Она бросает их на стол.

ГЕРОИНЯ: Я поступила, я поступила в институт! Слава Богу! Господи, спасибо Тебе. Это Ты мне помог, я знаю. Я даже хочу сегодня почитать Твою Библию (открывает). Что-то так все непонятно. Трудней, чем высшая математика. 

БИБЛИЯ: Да не так уж все и сложно. Слово Божие доступно всем, даже очень простым людям. Читай же меня!

ГЕРОИНЯ: Нет, пожалуй, в другой раз. Сейчас не до этого. 

Героиня откладывает Библию и уходит.

БИБЛИЯ: Она положила меня на стол, завалив своими учебниками. Как мне душно здесь. Сколько пыли!

Входит Героиня, стирает пыль с Библии

ГЕРОИНЯ: Так. Кажется, все уже убрала, у меня еще столько дел на кухне. Побежала! (уходит)

БИБЛИЯ: Опять не до меня! Спасибо, хоть пыль стерла. Это потому что праздник – Новый год скоро. Все люди делают у себя в домах генеральную уборку. Ах, если бы они также очищали свои души.

Опять входит героиня. Она берет Библию в руки.

ГЕРОИНЯ: Так! Что же меня ожидает в следующем году? Что же мне Бог сегодня скажет? Есть один способ гадания в Новый год по Библии. Нужно просто с закрытыми глазами открыть на любой странице и ткнуть в любое место пальцем. Попробую…

БИБЛИЯ: Что? Гадать по мне? Невероятно! Просто возмутительно, как можно узнавать таким образом волю Божию. Эх, попробую открыться ей на Иоанна 5:39.

ГЕРОИНЯ: Вот, читаю. Исследуйте Писания, ибо вы думаете чрез них иметь жизнь вечную; а они свидетельствуют обо Мне. Иоанна 5:39.

БИБЛИЯ: Ну, что? Эти слова, надеюсь, произвели на тебя впечатление?

ГЕРОИНЯ: Да, да, да. Мне обязательно нужно читать эту полезную книгу. Обязательно, но теперь уже поздно. Но я буду ее читать. Начну прямо завтра утром.

Героиня кладет Библию на стол и, зевая, уходит.

БИБЛИЯ: Но ни завтра, ни послезавтра она меня не читала. Так  проходила неделя за неделей, месяц за месяцем. Меня опять завалили учебниками и толстыми тетрадями. Никто не подходил ко мне. Эй, есть там кто-нибудь? Мне совсем ничего не видно из-за этих учебников. Кажется, чьи-то шаги.

Входит Героиня, она ищет Библию.

ГЕРОИНЯ: Где моя Библия? Где же она?

БИБЛИЯ: Я здесь, я здесь, убери же эти тетради с меня!

ГЕРОИНЯ: А, вот она. Ну, быстрее. Я уже опаздываю на Богослужение.

Героиня уходит, потом опять возвращается, садится на стул как будто в церкви. Она может открыть и полистать Библию.

БИБЛИЯ: Вы думаете, она читала меня? Нет, просто в церкви был праздник, когда проповедник спросил, кто принес Библию, моя хозяйка подняла меня вверх, и я была посчитана вместе с остальными Библиями. (в это время героиня поднимает вверх Библию) Хоть в этом пригодилась. Но потом про меня опять забыли. (Героиня опять кладет Библию на стол и уходит). Я по-прежнему лежу на столе, заваленная какими-то вещами и учебниками.

Входит героиня, она начинает наводить порядок у себя на столе.

ГЕРОИНЯ: Ой, ко мне сегодня ребята придут. Надо бы все прибрать здесь. О, моя Библия! Прости. Но я положу тебя куда-нибудь в другое место, подальше, чтобы никто вдруг не увидел случайно, а то еще подумают, что я – верующая.

Героиня убирает Библию подальше и уходит. Печальная музыка. Слышны всхлипывания. Это плачет Библия.

БИБЛИЯ: Она постеснялась меня! Вы понимаете, ей стыдно было показать меня своим друзьям! Как мне одиноко здесь, я так страдаю. Неужели я никому не нужна? Люди, во мне сокрыто столько сокровищ для вас! Почему же вы не обращаете на меня никакого внимания? Почему вы все забыли про меня? (небольшая пауза, музыка продолжает звучать). Так прошли годы. Моя хозяйка совсем состарилась, ее дети давно выросли, у нее уже взрослые внуки. Но я по-прежнему не в почете. С меня стирают пыль, меня кладут на стол по праздникам, и еще когда встречают важных гостей. Ах, люди, как пренебрежительно вы относитесь к Слову Божьему.

Входит героиня. На ее лице  глубокая печаль. Она садится за стол и раскрывает Библию.

ГЕРОИНЯ: Две недели. Врач сказал, что мне осталось жить всего две недели. Мне страшно. Неужели все? Моя жизнь подошла к концу? Что я делала все эти годы? Чем жила? Вроде бы все успела, все как у нормальных людей. Но, признаться, я всю жизнь испытывала какую-то пустоту внутри, какую-то неудовлетворенность.  Я всю жизнь прожила без Бога. Я знаю, в этом причина всех моих неудач, и сейчас я боюсь смерти. Что ждет меня там? Ах, почему я никогда не читала Библии? Там ведь об этом все сказано. Но теперь уже, наверное, поздно. Как я жалею, что не читала эту книгу! (открывает первую страницу)  В день совершеннолетия. Или эта книга удержит тебя от греха, или грех удержит тебя от этой книги. Что же сейчас удерживает меня от этой книги?  Ничего, так почитаю ее хотя бы перед своей смертью, мне очень нужен Бог именно сейчас. Господи, помоги мне! Я боюсь смерти, я не хочу умирать! (садится читать). Помоги мне, Господи! (Но через некоторое время слышится стук в дверь) Но кто там еще пришел? Наверное, врач. Пойду, открою ему. (героиня уходит)

БИБЛИЯ: Она так и не успела принять спасение, уйдя в вечность не прощенной. А ведь Бог столько раз давал ей шанс сделать выбор. Но ей было некогда обратиться к Его Слову. Перед смертью, моя хозяйка все же сделала достойный поступок. Она подарила меня своей внучке. Скоро она войдет сюда, она возьмет меня своими молодыми руками. Как часто я буду ощущать это прикосновение? А может, внучка тоже не захочет читать меня? И я снова буду страдать от одиночества? Но, кажется, она идет.

Входит Внучка.

ВНУЧКА: Шестнадцать лет! Мне уже шестнадцать лет! Подумать только! Все вокруг говорят о каком-то выборе в жизни, что я должна что-то решить для себя. Да и бабушка перед смертью тоже о нем говорила. Что бы такого почитать?

БИБЛИЯ: Эй, эй, посмотри сюда. Это я, твоя Библия.  Я лежу на столе. Открой же меня.

ВНУЧКА: Это ее Библия. Посмотрим, посмотрим (берет со стола Библию и читает надпись на обратной стороне обложки.) В день совершеннолетия. Или эта книга удержит тебя от греха, или грех удержит тебя от этой книги. (уходит, читая раскрытую Библию).

К О Н Е Ц
20.
ИБО  МЫ  СОРАБОТНИКИ  У  БОГА

ТЕМА: Единство церкви

На сцену выходят инструменты: МОЛОТОК,  ПИЛА, ВИНТ, РУБАНОК, ЛИНЕЙКА, НАЖДАЧНАЯ БУМАГА. Они оживленно  спорят между собой.

АВТОР: В мастерской шло деловое собрание, участвовал весь инструмент, руководил брат МОЛОТОК.

МОЛОТОК:  Дисциплины нет! Дисциплина – самое главное! Сколько 

можно об этом говорить! (стучит кулаком по столу).

АВТОР: За постоянный шум и стук решили брата МОЛОТКА удалить. Брат 

МОЛОТОК ничего не возразил, но все же заметил, что должна уйти и сестра ПИЛА.

МОЛОТОК: Пусть уж и сестра ПИЛА уходит. Эта зануда все пилит и пилит своими нравоучениями (показывает, как будто пилит). Всем надоела! Вроде бы она – святая! Фарисейка настоящая.

ПИЛА: Не фарисейка я, не фарисейка. А справедливая.  Все по теме пилю, т.е. говорю. Вам если не говорить, так вы и делать ничего не будете. Вот, например, брат ВИНТ, его если не вертеть, то он и с места не сдвинется.

АВТОР: Брат ВИНТ в свою очередь, обратил внимание на брата РУБАНКА.

ВИНТ: Я то зато, если работаю, то в глубь беру. А вот Брат РУБАНОК как делает? Он же все по поверхности, по поверхности (показывает, как работают рубанком)

РУБАНОК: Это я – то по поверхности? Да вы лучше обратите внимание на сестру ЛИНЕЙКУ. Она только и делает, что ходит от одного к другому и всех по себе мерит.(РУБАНОК подходит то к одному, то к другому и ставши рядом, пытается быть с этим человеком одного роста, т. е. мерит всех). Точно только она во всем права. Не так сказал, не так сделал! А уж сама любит себя расхваливать. На фоне чужих недостатков лучше становится.

ЛИНЕЙКА: Да, я такая. Ну и что? Зато я могу находить подход к людям, а вот сестра НАЖДАЧНАЯ БУМАГА очень резка и остра, всех против шерсти гладит.

НАЖДАЧНАЯ БУМАГА: Я критикую всех искренне, всем в глаза правду говорю. Поправь рубашку (обращаясь к одному из братьев).

Инструменты все разом начинают спорить между собой, но при первых словах АВТОРА замолкают. Они становятся в линию и опускают головы.

АВТОР: Но тут в мастерскую вошел Сам Плотник  из Назарета. Вошел, чтобы закончить начатый труд. Надел фартук, подошел к верстаку. И для своего труда Он использовал и винт, и наждачную бумагу, и пилу, и линейку, и молоток, и рубанок (При этих словах инструменты один за другим поднимают головы). По окончании трудового дня встала сестра ПИЛА и сказала остальным. 

ПИЛА: Братья и сестры! Как видно, все мы – соработники у Бога.

АВТОР: Как это верно! Сколь многие верующие подобны этому инструменту: волнуются, ссорятся, и придираются друг к другу и лишь потому, что другие делают все не так, как они сами. Конечно, некоторые из обвинений могли быть и правильными, но Плотник из Назарета примирил всех, и инструмент для труда знал, что  никто другой для того или иного дела не подошел бы.

ВСЕ вместе: Мы все нужны Богу и нужны друг другу!

К О Н Е Ц
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