СЦЕНКИ  НА САМЫЕ   РАЗЛИЧНЫЕ ТЕМЫ   

ЧАСТЬ  3-я

На  этой странице вы найдете: 


№
НАЗВАНИЕ  СЦЕНКИ
ТЕМА

1. 
Сердце чистое сотвори во мне
О пороках, живущих в возрожденном человеческом сердце

2. 
Скульптура
Как хотите, чтобы с вами поступали, так и вы поступайте

3. 
Слепцы
Слово Божие нужно воспринимать во всей целостности

4. 
Соль
Исполняйте великое поручение Христа «Вы – соль земли»

5. 
Сплетни
Тема: сплетни – бросил Библию – отрекся от Бога – умер

6. 
Стена
Человек строит вокруг себя стену (злоба, уныние и т.д.)

7. 
Телевизор
О вреде «голубого экрана» – тематическая

8. 
Третья заповедь
Не произносите имя Бога напрасно

9. 
Утешители
Кто как умеет утешать – тематическая 

10. 
Ученики Христа
Как узнать учеников Христа (Иоанна  13:35)

11. 
Фестиваль
Единство во Христе 

12. 
Халат
Не принимайте людей по их внешнему виду

13. 
Христос срывает маски
Человек для гостей надевает маски, но такой нет для Христа

14. 
Царство небесное
Как две девушки отправились в Царство Небесное

15. 
Человек
С чем мы предстанем пред Богом после смерти

16. 
Число 490
О прощении

17. 
Что мне делать с грехом?
Как люди пытаются избавиться от греха – тематическая

18. 
Чужая ноша
Чужие проблемы всегда кажутся легче, чем свои собственные

19. 
Я!
Как наша гордость вновь распинает Христа

20. 
Яблоко
Девушкам не стоит быть слишком доверчивым к парням

1.
СЕРДЦЕ  ЧИСТОЕ  СОТВОРИ  ВО  МНЕ

Авторство:  Центральная церковь г. Самары

АВТОР:
Жил-был человек. И было у него не простое сердце, а возрожденное. Только не очень он  дорожил этим.
 И завелось у него в сердце пять строптивых жительниц. Организовали они в сердце свою думу, пленили разум, язык распустили, сделал человеку различные маски на все случаи жизни. И вообще установили свои порядки. Провели ряд конференций по обмену опытом загрязнения  сердца и мыслей, пригласили на постоянное место работы ряд выдающихся деятелей грязного искусства. Когда отгремели конференции и слеты, собрались пять сестер у себя дома.

ГОРДОСТЬ:
О, сестры, какие мы с вами выдающиеся, как много мы сделали, сколько наград и похвалы заработали. Мы на всю душу прославились, нас все узнают, и  в газетах портреты печатают. Я просо горжусь собою и вами!

ГНИЛЫЕ СЛОВА:  О, а какого жаргончика нового я успела понахвататься! Это круто! Мой я зык так и блещет остротой и эрудицией! Теперь я в своих выражениях буду использовать новейшие изобретения словесности. Особенно мне нравятся такие как: «Пошла в баню!», или «не вешай лапшу на уши».

РАЗДРАЖИТЕЛЬНОСТЬ: точно-точно! Эти меткие выражения вызывают в сердце благочестивых сетование гнев, высокомерные осуждения, дерзкие речи. Как приятно наблюдать, когда человек от гнева багровеет и просто готов на куски разорвать своего собеседника.

ЛИЦЕМЕРИЕ: Как много масок надето нами на лица людей, теперь точно никто не догадается, что лежит на сердце того или иного человека. Право, это великое искусство, не выдавать то, что ты чувствуешь и каков ты есть на самом деле. Я окончила наивысший лицей лицемерия и получила золотую медаль на международном конкурсе «лицемер-притворщик». В моих планах открыть курсы по лицеприятию. Вы как полагаете, сестра Зависть?

ЗАВИСТЬ:
Это, конечно, хорошо, что ты получила высшее лицемерное образование, я тебе очень завидую. Но все равно, я талантливее тебя и родилась такая завидущая и загребущая, и мне не надо  было учиться этому. У меня очень богатая родословная. Вот тетка моя – Ненасытимость, двоюродные сестры «Давай-давай», два дядюшки Жадность и скупость, и все стараются только для себя. Главный наш девиз: «Возлюби себя всем сердцем твоим, всею душою твоею».

ГОРДОСТЬ:
Сестры, мы такие выдающиеся! О, да, да! Мы так отчетливо показали свой труд в характере нашего хозяина, что теперь нас можно узнать прямо в лицо. Но существует реальная опасность для нас быть изгнанными из этого дома. Хоть хозяин наш и нерадив, но все-таки он возрожден.

ЗАВИСТЬ: Да и совесть его в последнее время совсем озверела, грызет его и грызет, того и гляди, он возьмется за Библию.

ЛИЦЕМЕРИЕ: Ой, хозяин, хозяин, остановись, зачем ты слушаешь эту ворчливую совесть? О, зачем ты падаешь на колени, зачем ты плачешь и выдаешь свое истинное лицо? Ты что, отказываешься от меня? Ведь ты обрекаешь себя на то, что твои чувства теперь будут написаны на твоем лице. О, я умираю, я стерта с лица его сердца.

РАЗДРАЖИТЕЛЬНОСТЬ: О. Он исповедуется в прахе и пепле и отрекается от гнева, ярости и… раздражительности!!! О, кровь Христа  и меня смывает с лица его сердца. 

ГНИЛЫЕ СЛОВА:  Хозяин, зачем ты берешь Библию? Разве тебе моего лексикона недостаточно? Ведь без моих слов ты потеряешь уважение твоих друзей! О, я не могу устоять перед чистотой слова этой Книги.

ГОРДОСТЬ:  Ой-ой-ой, расплакался, расчувствовался, совсем бесхарактерный и бесхребетный стал. Кроткий. Как овца, смотреть противно, не останусь я в твоем сердце. Боюсь благодати. Которую Бог дает смиренным, я гордо ухожу из твоего сердца!

АВТОР: так, сердце человека было очищено и омыто в слезах покаяния, радость наполнила его и Господь Сам поселился в нем. Слово Божие, исповедание грехов и молитва веры освободили эту душу. И Господь сотворил сердце чистое в этом человеке.

КОНЕЦ

2. СКУЛЬПТУРА

ТЕМА: Как хотите, чтобы с вами поступали люди, так и вы поступайте с ними

ДЕЙСТВУЮЩИЕ ЛИЦА: Мастер, 5 человек – ученики и человек-глина

МУЗЫКАЛЬНОЕ ОФОРМЛЕНИЕ по ходу действия

РЕКВИЗИТ: большой мужской фартук для мастера, может быть, стул, букет настоящих или искусственных цветов

ВРЕМЯ: 7 минут


Звучит спокойная приятная музыка. Выходит Мастер и выводит за руку одного человека. Это человек-глина. Он ставит его по середине сцены. Затем Мастер выводит первого своего ученика и подводит к человеку-глине. Мастер показывает, что глина – очень мягкий и податливый материал. Он поднимает руки человека-глины, они плавно и послушно двигаются. Он «Делает» улыбку на «глине» и  т.д. Затем Мастер жестом показывает ученику. Что тот может слепить из этой глины все, что угодно. Ученик радостно кивает головой. Мастер уходит. 

Смена музыки на быструю и беспокойную.  Ученик пробует слепить скульптуру. Сначала он повторяет те позы, что ему показывал мастер, а потом начинает делать всякие смешные, неудобны или страшные фигуры.  В конце концов, он вылепляет из фигуры нечто сгорбленное, неуклюжее с маской обиды на лице (он ее тоже «лепит» руками).  Довольный своей работой ученик, зовет Мастера – машет ему рукой. Мастер выходит из-за кулис и смотрит на скульптуру. Он пожимает ученику руку, тот доволен. Но потом Мастер приказывает жестом  стать ученику в ту же позу. А человек-глина уходит. Ученик, сначала поспорив, затем все же принимает ту позу, которую он сам и придумал.  Он замирает в этом положении. 

Мастер приводит второго ученика. История повторяется в точности. Затем человеком-глиной становится второй ученик. 

Мастер выводит третьего ученика. Опять все то же самое.  То есть каждый ученик затем принимает позу, которую он придумал для своей скульптуры.

Смена музыки на миротворящую. Четвертый ученик оказывается с добрым сердцем. Он делает что-нибудь прекрасное. Например, если четвертый ученик – девушка, она может слепит фигуру преклоненного на одно колено юношу, который держит перед собой букет цветов (они могут быть настоящими). 

Выходит мастер. Он одобряет поступок девушки и предлагает ей занять место рядом с этой скульптурой. Девушка застывает в позе получающей цветы.

Потом все могут выйти на сцену и сказать хором: «Итак, во всем, как хотите, чтобы с вами поступали люди, так и вы поступайте с ними!». Или же это может сказать Мастер.

КОНЕЦ

3.
СЛЕПЦЫ

ТЕМА: Слово Божие нужно воспринимать во всей целостности

ДЕЙСТВУЮЩИЕ ЛИЦА:  три слепца, автор,  один-три человека

РЕКВИЗИТ: черные повязки для слепцов или очки, можно еще трости

МУЗЫКА (необязательно) 

АВТОР: Жили на свете трое слепых друзей, и захотелось им как-то увидеть слона. Это было нелегко осуществить. Но вот однажды в зоопарк привезли  спокойного дрессированного слона, и трое друзей не замедлили отправиться туда.

(Слепцы в черных очках выходят на сцену гуськом, положив каждый друг другу руку на плечо. У первого в руках трость.)

АВТОР: Приехав в зоопарк, они подошли к слону вплотную, чтобы каждый смог ощупать его руками. Первый ощупал заднюю ногу слона.

ПЕРВЫЙ СЛЕПЕЦ: Какой большой слон! (делает вид, что ощупывает ногу)

АВТОР: Второй похлопал слона по животу.

ВТОРОЙ СЛЕПЕЦ:  Вот это да!

АВТОР: Третий внимательно ощупал хобот.

ТРЕТИЙ СЛЕПЕЦ: Ого!

АВТОР: Теперь все трое  были вполне удовлетворены. Когда же они вернулись домой, друзья стали их спрашивать, видели ли они слона, и как же он выглядит. (друзья спрашивают)

ПЕРВЫЙ СЛЕПЕЦ: Слон напоминает стол огромного дерева!

ВТОРОЙ СЛЕПЕЦ: Что ты говоришь? Слон напоминает огромный мяч!

ТРЕТИЙ СЛЕПЕЦ:  Вы оба выдумываете. Слон – это большой толстый шланг!

Слепцы  начинают спорить между собой и сердиться. Потом расходятся в разные стороны.

АВТОР: Слушающие их зрячие люди недоуменно переглядывались, не понимая, о чем это они говорят.  Итак, все трое видели слона, но каждый  только какую-то отдельную его часть, поэтому об одном и том же они говорили совершенно по-разному. 


К сожалению, мы с вами легко можем уподобиться этим слепым, если при чтении Библии будем вырывать отдельные отрывки и строить на них свои учения. Слово Божие нужно воспринимать во всей целостности, иначе и с Библией в руках можно легко попасть в заблуждение.

КОНЕЦ

4.
СОЛЬ

 Вы - соль земли. Если же соль потеряет силу, то чем сделаешь ее соленою? Она уже

 ни к чему негодна, как разве выбросить ее вон на  попрание людям (Мф. 5:13)

На сцене стоит ширма с большим плакатом, на котором нарисована солонка с надписью «СОЛЬ». За ширмой стоят стулья. Действие начинается, когда крупинки становятся на стулья, так, что зрителям они видны по пояс.

ВЕДУЩИЙ:
Крупинки соли сидели в солонке и спорили между собой.

1-Я КРУПИНКА: Я считаю эту затею бессмысленной. И кто это придумал? Пойти и посолить суп! Если бы нас, крупинок, хоть побольше было. А так?! В огромной кастрюле супа мы будем совсем незаметны. Я не думаю, что в этом есть наша задача!

ВЕДУЩИЙ: Тут подала голос  самая старшая крупинка.

2-Я КРУПИНКА: Подожди, подожди! Конечно. По сравнению с овощами в супе мы совсем крошечные. Но в нас достаточно силы, чтобы приправить весь суп!

3-Я КРУПИНКА: А что, мне тоже надо участвовать?

ВЕДУЩИЙ: Спросила неуверенно застенчивая крупинка.

3-Я КРУПИНКА: Я не решаюсь. Я бы лучше осталась здесь, в надежной солонке. От меня ведь ничего не зависит, правда?

2-Я КРУПИНКА: Пойми, смысл твоего бытия состоит не в том, чтобы рассиживать здесь в солонке и вести с другими крупинками соли высококулинарные беседы. Ты должна солить! Вот в чем твоя задача!

ВЕДУЩИЙ: Тут вмешалась крупинка, лежащая на самом дне

4-Я КРУПИНКА: Ну, не надо так горячиться! Разве не хватило бы одного из нас, так сказать представителя, чтобы послать в суп?

3-Я КРУПИНКА: Правильно! Кого-нибудь. Кто чувствует свое призвание!

1-Я КРУПИНКА: А почему бы супу самому не прийти к нам, в нашу солонку?

3-Я КРУПИНКА: Ну, конечно, мы сердечно рады каждому, кто приходит к нам.

4-Я КРУПИНКА: К то му же все равно больше любят перец.

3-Я КРУПИНКА: И потом, суп такой мокрый..

4-Я КРУПИНКА: А я все-таки за то, чтобы послать кого-нибудь одного, кто изучал искусство приправы, кто прочел всю поваренную книгу и знает много рецептов наизусть. Я думаю…       

2-Я КРУПИНКА: Тихо! 

ВЕДУЩИЙ: Закричала возбужденно старшая крупинка
2-Я КРУПИНКА: Пожалуйста, выслушайте меня. Так мы вообще не сдвинемся с места. Одну крупинку соли вы хотите послать тогда, когда требуется сила всех нас! А если вам хочется ждать, пока суп сам потечет в нашу солонку, тогда будете ждать очень долго. Вспомните, в чем наша задача. Мы должны солить, разве вы забыли об этом? Для чего мы вообще существуем?

ВЕДУЩИЙ: В то время, пока еще царило смущенное молчание, все крупинки вдруг почувствовали, что они очень важны. Они поняли свое назначение и позволили бросить себя в кастрюлю. (Крупинки разворачиваются спиной к залу и, взявшись за руки, прыгают вниз). Получился замечательный суп!

КОНЕЦ
5.
СПЛЕТНИ

Двое людей сидят рядом на лавочке, или на  стульях.  Один из них – Брат Алексей, второй путь будет называться  СПЛЕТНИК № 1. Алексей читает Библию, но постепенно голова его склоняется, он засыпает. Библия неожиданно выпадает из его рук на пол, он вскакивает, подбирает Библию и уходит.

СПЛЕТНИК № 1: Вот это да! Брат Алексей-то что творит. Библию на землю бросил. Вот это дает!

Входит СПЛЕТНИК № 2. Он садится рядом со СПЛЕТНИКОМ № 1. Они приветствуют друг друга.

СПЛЕТНИК № 1: Надо же, какие верующие в нашей церкви есть!
СПЛЕТНИК № 2: О ком это ты?

СПЛЕТНИК № 1: Да о брате Алексее. Сидел он тут только что рядом со мной. Сидел, читал Библию, читал. Потом вдруг ка-а-к бросит ее на землю, чуть ли не потоптался по ней, схватил и убежал!

СПЛЕТНИК № 2: Да ты что? В жизни не поверю! Надо же, как люди меняются. А посмотришь, такой ревностный брат. 

СПЛЕТНИК № 1: Да ты только никому не говори об этом, а то подумают, что я сплетничаю. (уходит)

СПЛЕТНИК № 2: Конечно, конечно, кому я могу сказать. Разве, что самым близким друзьям. 

Входит СПЛЕТНИК № 3. Он садится рядом со СПЛЕТНИКОМ № 2. Они приветствуют друг друга.

СПЛЕТНИК № 2: Ты слышал, что брат Алексей учудил? Только что сидел вот на этой лавочке, читал Библию. Да как бросит Библию на землю и давай по ней топтаться, а потом плюнул и ушел. 

СПЛЕТНИК № 3: Во дает брат! Так же не долго и от Бога отречься.

СПЛЕТНИК № 2: Да, только ты смотри не говори никому. Чтобы в нашей церкви не было сплетен. (уходит)

СПЛЕТНИК № 3: Ну что ты? Буду молчать, как рыба.

Входит СПЛЕТНИК № 4, садится рядом со СПЛЕТНИКОМ № 3, приветствуя его.

СПЛЕТНИК № 3:  Ну и дела у нас в церкви…

СПЛЕТНИК № 4: Что за дела?

СПЛЕТНИК № 3: Да брат-то наш Алексей от Бога совсем отрекся.

СПЛЕТНИК № 4: Как отрекся?
СПЛЕТНИК № 3: А ты еще не знаешь? Не думай, что я сплетничаю, это уже все знают. Сидел на этой самой лавочке, читал Библию. Да как бросит Библию на землю и давай по ней топтаться, а потом плюнул, отрекся от Бога  и ушел. Не буду, говорит, больше я верить, Вот так и отрекся. Видно, его Бог накажет. (уходит)

СПЛЕТНИК № 4: Накажет, конечно, накажет.
Входит СПЛЕТНИК № 5, садится рядом со СПЛЕТНИКОМ № 4, приветствуя его.

СПЛЕТНИК № 4: Накажет, конечно, Бог накажет…
СПЛЕТНИК № 5: Кого это бог наказал?

СПЛЕТНИК № 4: Да Алексея, бывшего нашего брата. Поди, умер уже. После такого долго не живут.

СПЛЕТНИК № 5: О чем это ты?

СПЛЕТНИК № 4: А ты еще не знаешь? Завтра на членском собрании будет обсуждаться это, что все знали, и лишних сплетен не было. Брат Алексей сидел на этой самой лавочке, читал Библию. Да как бросит Библию на землю и давай по ней топтаться, а потом плюнул, отрекся от Бога  и ушел. Не буду, говорит, больше я верить, Вот так и отрекся. Бог его и наказал, уже, наверное, Алексей отчет перед Ним дает. 

СПЛЕТНИК № 5: Надо же! Я  так вообще–то и думал. Думаю, странный какой –то брат это Алексей. Я всегда его подозревал. И видишь, не ошибся. А кто это к нам идет. Похож на покойного Алексея. Да не уж то он сам?

Входит брат Алексей. Эти двое в страхе удивленно смотрят на него.

СПЛЕТНИК № 4: воскрес…

СПЛЕТНИК № 5: воистину воскрес…
АЛЕКСЕЙ: О чем это вы? Кто воскрес?

СПЛЕТНИК № 5: Да говорят, ты умер уже, ведь Бог тебя наказал.

После этого они в разговоре по цепочке раскручивают события в обратном порядке, в конце концов, Алексей рассказывает им, как все было и упрекает их в сплетнях.

СПЛЕТНИК № 5: А о чем это ты читал тогда  в Библии?

АЛЕКСЕЙ:  Ефесянам 4:5  Посему, отвергнув ложь, говорите истину каждый ближнему своему, потому что мы члены друг другу. АМИНЬ

К О Н Е Ц

6. СТЕНА

Человек строит вокруг себя стену из коробок, на которых написано: ненависть, зависть, злоба, равнодушие и т.п. Это происходит каждый раз, когда к нему приходят друзья, они о чем-то говорят, а он им потом завидует, или их ненавидит (ставит коробки с надписями: зависть, ненависть). 

В конце концов, стена достигает таких размеров, что героя не видно из-за нее. Он начинает кричать, звать на помощь, т.к. сам не может разобрать стену. Приходят друзья, они говорят, что нужно позвать Христа. Приходит Христос, и все вместе разбирают стену.

К О Н Е Ц

7.
ТЕЛЕВИЗОР

Тема: о вреде «голубого экрана»

ДЕЙСТВУЮЩИЕ ЛИЦА:    Судья, Прокурор (госпожа Истина),   Адвокат (господин Люцифер), обвиняемый (телевизор*), свидетели  - 5 человек, конвой - 2 человека.

* костюм  Телевизора может составлять надетая на него  большая коробка с изображением телевизора, антенны на голове и т. п.

Авторство: Новороссийская Христианская Евангельская Церковь 1999 г. 

В зал заходят все, кроме обвиняемого.

 Судья должен  вести процесс так, чтобы зрители чувствовали себя на заседании суда,  свидетели могут сидеть среди зрителей, а потом выходить на сцену, по ходу действия.

СУДЬЯ: Встать! Суд  идет! (все встают,  и  зрители тоже). Прошу садиться. Слушается дело господина телевизора, он же голубой экран, он же телек, он же ящик. Выносится обвинение по пяти пунктам. Уважаемые дамы и господа! Представляю вам членов суда. Прокурор - госпожа Истина (она встает), адвокат  - господин Люцифер (он встает), в зале также присутствуют свидетели. Прошу ввести обвиняемого. (конвой приводит Телевизора) Заседание суда по делу господина Телевизора объявляю открытым. Зачитаю первый пункт обвинения. 


Господину Телевизору предъявляется следующее обвинение: кража драгоценного времени, которое, как известно, для нас коротко. Вызывается свидетель по первому пункту обвинения. (выходит свидетель) Что вы можете сказать?

1-Я  СВИДЕТЕЛЬНИЦА:
Я хочу сказать, что в последнее время я ничего не успеваю. И все из-за этого телевизора! Вчера, например, я включила его только, чтобы посмотреть новости, но оказалось, что по другой программе шел интересный сериал, я просто не могла удержаться. Весь вечер прошел у экрана, и моя семья осталась без ужина. Но если бы так было только вчера. А  то ведь такая история повторяется каждый день. Вместо того, чтобы что-то сделать по дому, я смотрю какие-то фильмы, телепередачи, и ведь все это так увлекательно! Но сколько времени я при этом теряю!  Этот господин просто вор! Он ворует мое время!!

СУДЬЯ: Достаточно! Обвиняемый, что бы вы могли сказать в свое оправдание?

ТЕЛЕВИЗОР: Все это неправда! Я забираю чье-то время?  Нет! Я помогаю его проводить интересно! Ведь свидетельница сама сказала, что все передачи  увлекательны. Люди получают удовольствие от меня! Так в чем же я виноват?

ПРОКУРОР: Ваша честь, разрешите мне  сказать! Здесь мы имеем дело не просто с воровством, а своего рода мошенничеством, человек сам того не понимает, что у него крадут время. Попрошу это учесть при вынесении приговора.

СУДЬЯ: Ну что ж, перейдем ко второму пункту обвинения. Господин Телевизор обвиняется в разрушении семейных связей, а точнее  контакта между детьми и родителями. Попрошу выйти второго свидетеля.

2-Й СВИДЕТЕЛЬ:  Я хочу рассказать вам свою печальную историю. В нашей семье тоже есть телевизор. Он был всегда, когда я был маленьким, когда я был подростком, когда я стал взрослым.  Мои родители всегда любили смотреть его. Они приходили домой после работы и первым делом включали его. Я тоже садился рядом. Мне хотелось побыть вместе с ними,  поделиться тем, что произошло со мной сегодня в школе. Но часто в ответ было лишь: не мешай, я смотрю телевизор.  Вскоре, я перестал с ними чем-либо делиться. Они всегда были заняты, телевизор был их лучшим другом, ведь с ним они общались больше, чем со мной. Я это не сразу понял, а только потом, когда вырос. Вдруг обнаружилось, что между мной и моими родителями большая пропасть. Они не могут меня понять, они почти ничего не знают обо мне. Мы не сидим вместе вечерами, мы ничем не делимся  друг с другом.  Мы потеряли контакт, и в этом я, прежде всего, обвиняю  Телевизор.

ТЕЛЕВИЗОР: Что за вздор! Протестую! Причем тут я? Да это проблема отцов и детей всегда была! О ней еще Тургенев писал.  А почему свидетель  ничего не сказал о тех программах, которые существуют специально для родителей и детей? Да я только  укрепляю их семьи, а не разрушаю! 

СУДЬЯ: Достаточно! Все понятно. Есть ли что-нибудь сказать у Адвоката? У прокурора? Нет? Тогда пригласите в зал 3-го свидетеля. А я зачитаю третий пункт обвинения. Господин телевизор обвиняется по следующей статье: развращение малолетних. Свидетель. Попрошу Вас дать свои показания.

3-Й СВИДЕТЕЛЬ: Да что тут говорить? Всем известно, сколько сейчас показывают откровенных интимных сцен. Как уберечь от этого детей? Я не могу закрывать им каждый раз глаза, или просить выйти за дверь. А эротику  можно увидеть в любое время дня, не только поздно вечером. В детском саду дети уже имеют испорченное представление о супружеских отношениях. Я думаю, что со мной многие в зале согласятся. Телевизор губит нравственность наших детей.

СУДЬЯ: Я хотел бы слышать мнение прокурора.

ПРОКУРОР: Думаю, что здесь не может быть  другого мнения, Господин обвиняемый должен ответить за развращение  детских умов и падение нравственности среди подростков.

СУДЬЯ: Обвиняемый, что Вы можете сказать в свое оправдание?

ТЕЛЕВИЗОР: Да вы просто хотите скрыть правду от ваших детей! Сами на эту тему вы, люди говорить не можете, вот мне и приходится просвещать ваших детей. Так что плохого я делаю?

ПРОКУРОР: Разрешите мне сказать свое мнение. Интимные отношения были созданы самим Творцом, и они прекрасны. Но Бог задумал их только для брака.  Это тайна только для двоих, это не должно выносится для общего обозрения. Телевидение же преподносит их почти в каждом фильме, зачастую очень грязно, извращая первоначальное чистое  предназначение. В сознании ребенка складывается негативное отношение к сексу, что в дальнейшем влияет на его жизнь.

СУДЬЯ: Спасибо, Госпожа Истина. Все четко и предельно ясно. Перейдем к четвертому вопросу.  Я попрошу свидетеля самому сформулировать  обвинение.

4-Й СВИДЕТЕЛЬ: Мое обвинение таково. Телевизор не просто влияет на нравственность, он формирует наше сознание, навязывает авторитеты, и даже образ жизни.   Почему многие курят? Да просто реклама хорошо  поработала – это модно, это престижно, все так делают. Человек попадает под влияние окружающего его мира под влиянием телевизора. Он  непроизвольно, иногда даже не осознавая этого, подражает героям с экрана. Он хочет быть похожим на своих кумиров-актеров. И хорошо, если его идеал достоин подражания. Но в большинстве случаев как раз таки нет. 

СУДЬЯ: Как я понял из Вашего объяснения, Вы обвиняете Господина Телевизора в навязывании отрицательных идей и формировании нашего сознания?

4-Й СВИДЕТЕЛЬ: Совершенно верно.

СУДЬЯ: Обвиняемый, есть ли у вас что-либо сказать?

ТЕЛЕВИЗОР: Да, я формирую сознание. Но разве плохо, если я внушаю заботиться о здоровье ваших зубов. Например?  Или о вашей личной гигиене? Орбит - надежная защита от кариеса!  Свежее дыхание облегчает понимание! Сделай паузу, скушай Твикс! 

СУДЬЯ:  Прекратите! Ваши доводы не убедительны.  Если у защиты и обвинения ничего нет по этому пункту. Предлагаю перейти к пятому, заключительному обвинению к подсудимому. Итак, господин Телевизор обвиняется  в массовом гипнозе телезрителей. Попрошу изложить  свои обвинения по этому вопросу профессора психологических наук, господина … Попрошу.

5-Й СВИДЕТЕЛЬ (профессор): Должен сказать вам, друзья, что, говоря о телевидении, мы имеем дело с влиянием на человеческую психику в большей или меньшей степени. Все, что мы видим с экрана, так или иначе на нас влияет. Смотрим ли новости, у нас возникает чувство беспокойства, неуверенности в будущем.  Увлечены ли сериалом, никто, думаю, не возразит мне, что от этих мыльных опер мы просто тупеем, разве не так? А фильмы? В последние годы появились даже новые их типы. Фильмы ужасов, триллеры. Знаете, что в переводе с английского означает «триллер»? Захватывающий. Это фильм, который  держит вас все время в напряжении, ну разве это не сильное психологическое переживание? Оно далеко не полезно для наших душ. А тем более для детских. Таким образом, я бы сказал. Что телевизор имеет массовое влияние на человеческую психику, что сродно с самым настоящим гипнозом.  У меня все.

СУДЬЯ: Что вы можете сказать в свое оправдание, господин Телевизор?

ТЕЛЕВИЗОР: все ваши обвинения несправедливы. Я несу людям то. Что они сами хотят. Кто из вас не любит детективов или триллеров? Ну, признайтесь!

СУДЬЯ: Хорошо. На этом процесс разбирательства считаю оконченным. Итак, подведу итоги нашего сегодняшнего заседания? Мы слушали дело господина телевизора, которому суд выносит обвинения по следующим пунктам: 

1. Кража личного имущества, в данном случае времени.

2. Разрушение семейных связей между детьми и родителями

3. Развращение несовершеннолетних

4. Навязывание отрицательных идей человеческому сознанию

5. Массовый гипноз телезрителей

В связи с вышеизложенным суд постановляет: В связи с негативным влиянием, а также в целях улучшения  обстановки в обществе Телевизор должен быть изъят из обращения и удален из нашей среды.

АДВОКАТ: Подождите, подождите, Ваша честь.  Вы ведь еще не предоставили слово адвокату.

СУДЬЯ: Хорошо, хорошо, выслушаем слово господина Люцифера.  

АДВОКАТ: Друзья мои, все ваши доводы верны, убедительны, я даже во многом с вами согласен. Телевизор портит нравственность  наших детей, он забирает наше время. Но у каждой монеты есть две стороны, и давайте посмотрим на  проблему с положительной стороны.  Где бы вы могли почерпнуть столько информации, как не в телевизоре?  И причем самой разнообразной. Вам не нужно идти в библиотеку, чтобы взять интересную книгу. Телевизор позаботится о вашем досуге. И ходить никуда не надо. Телевизор разрушает семьи? Вздор! Кто мешает вам вместе собраться у голубого экрана и обсуждать просмотренное? Телевизор приносит столько удовольствий человеку. Какой же разумный человек откажется от удовольствий? Ведь мы созданы с такой потребностью.

И потом,  вы забыли про одну важную вещь. Человек – это Божие творение, созданное по Его образу и подобию. Т.е. со свободной волей, с правом выбора. Разве мы, люди, не вольны сами выбирать, что нам смотреть, а что нет, разве не в нашей власти просто вовремя нажать на кнопку и выключить этот злополучный ящик, если уж он нам так мешает.  Притом, нет таких законов, запрещающих смотреть телевизор, тем более исключать этот драгоценный предмет из нашего общества. Что скажет, господин судья?  У Вас нет никакого  основания для своих действий.

СУДЬЯ:  Должен признаться, что у меня действительно нет оснований.  Я  не могу запретить смотреть телевизор. Поэтому решение суда будет такое. Дамы и господа, все присутствующие в этом зале! Выбор – за вами. Выслушав все доводы «за» и «против», которые прозвучали сегодня, вы сами должны решить, нужен ли телевизор в вашем доме. На этом заседанием суда объявляю закрытым. Итак, выбор – за вами!

КОНЕЦ

8.
ТРЕТЬЯ  ЗАПОВЕДЬ 

ТЕМА: не произносите имя Господа напрасно

ДЕЙСТВУЮЩИЕ ЛИЦА:  семья из 5-7 человек (папа, мама, дочка, бабушка, дедушка, братья, сестры)

РЕКВИЗИТ: обстановка дома, посуда для кухни, некоторые вещи: газеты, книги и т.п.

ВРЕМЯ: 7-10 минут


Вся семья сидит за столом и ужинает, или же каждый занят своим делом. Бабушка вяжет, папа разгадывает кроссворд, дети играют и т.д.  Входит дочка. Пускай ее будут звать Наташа. Она начинает рассказывать про что-нибудь, например, что случилось с ней сегодня в школе. При этом дочка много раз упоминает имя Бога напрасно. Тогда отец делает ей замечание по этому поводу. Но она говорит, что это не такой уж большой грех, и что всем понятно, что она вовсе не хочет звать Господа напрасно. Дочка уходит, а вся семья решает проучить ее.


Следующая сцена: все сидят в разных частях комнаты и продолжают заниматься своим делом. Вдруг кто-то громко говорит: «О, Наташа! Что же я наделала!».  Входит Наташа и спрашивает, зачем ее звали. Но ей отвечают, что ее никто не звал. Они начинают обсуждать, кто что слышал и кто что говорил. В это время кто-то другой громко говорит: «Да Наташа его знает!». Наташа оборачивается в эту  сторону, но, как оказывается, ее опять никто не звал. Так продолжается еще раз пять. Выражения могут быть такими: 

· Наташа моя!

· Наташа, дочка моя!

· Слава Наташе! И т.д. (т.е. такие, какие обычно произносят с именем Бога)


В конце концов, Наташа, не понимая, что происходит, в отчаянии заявляет, что ей это все надоело, что над ней все издеваются. Тогда семья собирается вместе, и папа объясняет ей, что она побыла сейчас на месте Бога, Которого люди зовут напрасно, в суете,  уподобляя Его святое имя междометиям (таким словам, как « ох», «ах», «ого», «ничего себе» и т.д.)


Дочка осознает важность третьей заповеди.

КОНЕЦ

9.
УТЕШИТЕЛИ

Радуйтесь с радующимися 

и плачьте с плачущими. (Рим 12:15)

Действующие лица:  ПЕЧАЛЬНАЯ, ДУХОВНЫЙ,  БЕССЕРДЕЧНЫЙ, 

ВЛЮБЛЕННЫЙ, СПЛЕТНИЦА, УТЕШИТЕЛЬ

ПЕЧАЛЬНАЯ девушка сидит и плачет.

ДУХОВНЫЙ: Приветствую тебя, сестра Яна. Что случилось? 

ПЕЧАЛЬНАЯ: Моя кошка Вискес умерла.

ДУХОВНЫЙ: Да, это печально. Но ты не должна плакать. Ты знаешь, мы,  христиане должны быть счастливыми. Прочти вот, что написано в послании  Филиппийцам. Радуйтесь всегда в Господе, и еще говорю: радуйтесь. Поняла?  Ты должна быть благодарна Богу за этот случай, за этот новый опыт. Теперь ты знаешь, что животные не живут вечно. И кто знает, может быть, это подготовило тебя к смерти следующего кота. (ПЕЧАЛЬНАЯ плачет еще больше). Но если ты не хочешь слушать, что говорит Писание, это твоя проблема. А я свою миссию выполнил, открыл тебе, что говорит Слово Божие. Прощай, сестра! 

БЕССЕРДЕЧНЫЙ:
О, что-то новенькое? Ваш кот сдох, что ли?

ПЕЧАЛЬНАЯ: Вискес умерла.

БЕССЕРДЕЧНЫЙ:
Как это случилось?

ПЕЧАЛЬНАЯ: Ее сбила машина.

БЕССЕРДЕЧНЫЙ:
Бывает. Вот, помню, у меня был кот. Так я оставил его в машине и забыл про него. Через неделю прихожу, а там такой запах! Представляешь? С этими животными одни проблемы. (ПЕЧАЛЬНАЯ плачет еще больше). Ну, ладно, перестань. Не стоит так убиваться из=за какого-то кота. Пойдем, купим тебе другого. Не хочешь? Какая разница между этими котами, не понимаю. А может, по бутербродику? А? Ну, ладно, пока.

ВЛЮБЛЕННЫЙ: Яна, ты плачешь? Что случилось?

ПЕЧАЛЬНАЯ: Вискес умерла.

ВЛЮБЛЕННЫЙ: О, как жаль. Я, наверное, не вовремя пришел, Но я так долго готовился к этому дню. Я хотел тебя уже давно спросить… Ты выйдешь за меня замуж? (ПЕЧАЛЬНАЯ плачет еще больше). Нет, нет, не отвечай сразу. Я хочу, чтобы ты хорошо подумала. Ладно? Ну, я пошел.

СПЛЕТНИЦА: Яна, я слышала , что-то случилось с твоей кошкой.

ПЕЧАЛЬНАЯ: Вискес умерла

СПЛЕТНИЦА: Мне так и сказали, но я не поверила, решила сама к тебе прийти, чтобы все выяснить. Но как это случилось?

ПЕЧАЛЬНАЯ: Ее сбила машина на улице Советов

СПЛЕТНИЦА:  Где? Перед вашим домом?

ПЕЧАЛЬНАЯ:  Нет, в другом месте.

СПЛЕТНИЦА:  Кто-нибудь заметил номера машины? Вы выяснили, кто сбил ее?

ПЕЧАЛЬНАЯ:  Нет. (Плачет еще больше)

СПЛЕТНИЦА: Это надо обязательно выяснить. Я пойду скажу другим, чтобы все молились за тебя. И, может быть кто-то знает что-нибудь об убийце.

СПЛЕТНИЦА встречает по дороге УТЕШИТЕЛЯ,

СПЛЕТНИЦА: Ты слышал, что случилось с Яной? Это ужасно. На Советов проходили спортивные гонки, и одна из машин сбила ее кошку. Если ты выяснишь, кто это сделал, немедленно сообщи мне.

УТЕШИТЕЛЬ: Она, вероятно, плачет. Где она сейчас?

СПЛЕТНИЦА: Она – там. Ну, а я побежала. Нужно всем рассказать эту новость.

УТЕШИТЕЛЬ:  (садится рядом с ПЕЧАЛЬНОЙ) Яна, я слышал, что случилось. Она была такой хорошей кошкой. 

ПЕЧАЛЬНАЯ: Она всегда встречала меня у двери, когда я приходила домой. 

УТЕШИТЕЛЬ: Да, я знаю. Она так любила лежать у тебя на коленях. Я тоже буду скучать по ней.

была такой хорошей кошкой. 

ПЕЧАЛЬНАЯ: Но мы уже не можем ничего сделать. Надо продолжать жить, нам уже не вернуть Вискес. Пойдем. Купим копченой рыбы в ее честь.

УТЕШИТЕЛЬ: Пошли, я сама заплачу. (вместе уходят)

КОНЕЦ

10.  УЧЕНИКИ ХРИСТА

АВТОРСТВО: Новороссийская Христианская Церковь, 2000 г.

ТЕМА: Как узнать учеников Христа (Иоанна  13:35) 

ДЕЙСТВУЮЩИЕ ЛИЦА:  Группа молодежи из 3-5 человек, два официанта, автор

РЕКВИЗИТ: стол, тарелки, ложки и что-нибудь из еды или питья, два белых фартука и два подноса для официантов, Библия, порванная открытка

ВРЕМЯ: 7-10 минут

АВТОР: В одной стране, в одном городе жили-были молодые люди. И были они христиане. Все они учились в одном институте, а поэтому почти каждый день их можно было увидеть вместе в столовой. Вот и сейчас они как всегда обедают за одним столом.


Молодежь сидит за столом, кто-то ест, кто-то пьет, они мирно общаются между собой.  Вдруг один  парень достает из кармана порванную открытку. Они вместе рассматривают ее и читают начало стиха: «По тому узнают все, что вы Мои ученики, если будете иметь…»  Никто не помнит продолжение стиха, и они начинают обсуждать и вспоминать, что же там дальше написано. Делаются следующие предложения:

«По тому узнают все, что вы Мои ученики, если будете иметь

· всегда с собой Библию

· крестик на шее

· много друзей

· что-то привлекательное в лице

· какие-либо способности

· веру, страх Божий и т.д.

Все эти предложения   после некоторых дебатов отвергаются. Один из молодых людей листает Библию, чтобы найти нужный текст. В это время к их столику подходит официант и убирает грязную посуду со стола. Потом этот официант выходит на передний край  сцены и разговаривает с другим официантом. Тот спрашивает у него, что это за ребята там за столом. На что первый отвечает примерно следующее: «Не знаю, но мне кажется, что они верующие. Почему я так решил? Они часто обедают у нас в столовой, и я давно за ними наблюдаю. Есть в них что-то необычное. Понимаешь, у них  какие-то особенные отношения между собой. Они как-то уж очень по-доброму, с любовью друг ко другу относятся. Да, между ними есть то, что я не встречал в других компаниях, что-то особенное».

Официанты уходят, а один их верующих вскакивает с криком «Нашел!». Он встает и громко читает место из Священного Писания: «По тому узнают все, что вы Мои ученики, если будете иметь любовь между собою». Молодежь, склонившись над Библией, уходит со сцены.

АВТОР: Молодые христиане еще совсем плохо знали Писание, но они имели главное – любовь между собою. Любовь, по которой простой официант узнал, что перед ним самые настоящие  ученики Христа.

КОНЕЦ

11.
ФЕСТИВАЛЬ

Впервые сценка была показана на Христианском Драматическом фестивале

 в Ростове-на-Дону, проходившем в мае 2000 г. 

ТЕМА: Единство во Христе

ВРЕМЯ: 5-7 минут

МУЗЫКАЛЬНОЕ ОФОРМЛЕНИЕ

ДЕЙСТВУЮЩИЕ ЛИЦА: 4 команды по 3-5 человек каждая, ведущий, Иисус

РЕКВИЗИТ:  Белые одежды для Иисуса, форма для каждой команды (необязательно, но вообще-то будет выглядеть очень эффектно)

1-е  действие


На сцене полукругом стоят четыре команды. Посередине, в глубине сцены – Иисус. 


Вперед выходит первая команда и представляется, к примеру, так: Мы приехали из Москвы, мы – профессионалы в области пантомимы. Они показывают  различные действия:

1-й – летящую птицу

2-й – тянет веревку

3-й руками трогает невидимую стену.

Это занимает не больше минуты, после чего команда возвращается на исходную позицию.

Вперед выходят представители второй команды и объявляют, что они показывают лучшие танцевальные номера. Следующая минута – исполнение их  лучшего номера или отрывка из него. Команда опять возвращается на свою позицию.

Третья команда показывает еще что-то, например, христианский рэп.

Четвертая команда показывает отрывок из пьесы.

Все это время, пока одна из команд показывает, на что  она способна, остальные  с усмешкой наблюдают за ней, показывают пальцем и т д. Важно, чтобы зрители почувствовали дух разобщенности среди команд, то есть  каждая команда всем своим видом должна показать. Что она о себе очень хорошо думает и вообще она лучше всех.

2-е  действие

Выходит ведущий и объявляет, что репетиции закончились. И вот, наконец, фестиваль начинается!   Фестиваль  призван  объединить всех в Иисусе Христе.

После этого каждая команда в том же порядке выходит вперед на сцену и повторяет те же самые действия. Но на этот раз  ни у одной из команд ничего не получается: птица не летит, канат рвется, человек падает, в танце все сбиваются с ритма, в пьесе забывают слова и т.д. 

Выходит ведущий и говорит: «Вы - тело Христово, а порознь – члены».

Иисус выходит вперед и протягивает ко всем руки, как бы пытаясь всех объединить. Команды бросаются навстречу дугу другу, пожимают руки, обнимаются, в общем, мирятся и перемешиваются между собой.

Иисус медленно доходит до края сцены, все берутся за руки, а потом поднимают их вверх.

КОНЕЦ

12.
ХАЛАТ

ТЕМА: не принимайте людей по их внешнему виду

 (Иакова 2:3-4) Ибо, если в собрание ваше войдет человек с золотым перстнем, в  богатой одежде, войдет же и бедный в скудной одежде,    и вы, смотря на одетого в богатую одежду, скажете ему: тебе хорошо  сесть здесь, а бедному скажете: ты стань там, или садись здесь, у ног  моих, -    то не пересуживаете ли вы в себе и не становитесь ли судьями с худыми мыслями? 

ДЕЙСТВУЮЩИЕ ЛИЦА: двое или трое мужчин, одетые в восточные костюмы, две девушки-танцовщицы (необязательно), Гость

РЕКВИЗИТ: Костюмы, коврик, на котором сидят, пиалы с чаем, фрукты, красивый халат для Гостя

МУЗЫКА: тихая восточная


Двое или  трое мужчин сидят, скрестив ноги на коврике, и о чем-нибудь беседуют. Они могут позвать девушек-танцовщиц. Звучит восточная музыка.


Входит Гость. Это человек в бедных одеждах, можно даже в лохмотьях. Он просит присесть или попить воды. Но мужчины с негодованием его прогоняют.  После чего они обсуждают случившееся.


Гость  одевает на себя красивый дорогой халат и входит вновь. Мужчины, приняв его за какого-то важного человека (это они решают между собой), почтительно приглашают к столу. Гость садиться, принимая приглашение. Он берет фрукты и кладет их себе в карманы и за пазуху, при этом приговаривая: «Угощайся, халат, это тебя здесь так принимают». Так он повторяет несколько раз, отчего хозяева приходят в недоумение: причем здесь халат?


После этого на сцену может выйти ведущий и объяснить всем, что нельзя принимать людей по их внешнему виду,  или объяснить место из Св. Писания:  (Иакова 2:3-4)           

КОНЕЦ
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13.
Христос срывает маски.

 (Пантомима)

Сидит человек и читает газету. Вдруг кто-то стучит в дверь. Человек  подходит к двери и смотрит в глазок. Это пришел сосед. Человек делает такое движение, как будто надевает маску. Он надевает маску радости – начинает улыбаться во весь рот.  Он открывает дверь и приглашает к себе соседа. В этой сцене звучит подвижная веселая музыка. Человек вместе с соседом садится за стол. Они едят, пьют, веселятся. Сосед уходит.  Человек закрывает после него дверь и снимает маску. Его лицо вновь становится простым, без эмоций.

Следующий посетитель – это проповедник. Для него человек надевает маску благочестия и смирения. Они вместе читают Библию и молятся. Проповедник молится долго, человек в это время корчит гримасы, пока тот стоит с закрытыми глазами. В этой сцене музыка спокойная и умиротворенная. Проповедник уходит. Человек опять  снимает маску. 

Опять стук в дверь. Это пришла нищенка просить подаяние. Человек надевает маску ненависти и прогоняет попрошайку. Его лицо злое, музыка тоже соответствующая. Закрыв после нее дверь он опять снимает маску.

Снова стук в дверь. Это пришел Христос. Человек смотрит в глазок и не может понять, что это за гость. Он роется в своих карманах, пробуя одевать маски одну за другой, в конце концов одевает маску радости и открывает двери. Входит Христос. Человек начинает прыгать, улыбаться и заискивать перед ним. Опять веселая музыка. Но Христос подходит к нему, протягивает руку и властно срывает маску. Музыка резко обрывается. Человек  закрывает лицо руками, судорожно ища в кармане другую маску – маску благочестия. Теперь он делает движения как будто молится Христу и склоняется пред Ним ( звучит умиротворенная музыка), но Христос опять срывает маску. В третий раз человек, рассердившись одевает маску ненависти. Музыка сменяется на тяжелую. Он угрожает Христу, но как только Христос протягивает к нему свою руку, то теряет свою уверенность. Христос срывает его последнюю маску. Человек закрывает лицо руками, раскаивается и падает перед Иисусом на колени. Торжественная музыка

К О Н Е Ц

14.
Царство Небесное

Одна девушка сидит дома. Назовем ее Героиня. К ней заходит соседка.

СОСЕДКА:  Ты что сидишь скучаешь, пошли гулять, я тебя с такими парнями познакомлю.

ГЕРОИНЯ:  Пошли, наверное, будет весело.

Через некоторое время Героиня возвращается, сзади на спине у нее висит маленьких воздушный шарик, на котором написано «ГРЕХ». Но она как будто и не замечает его.

ГЕРОИНЯ: Как хорошо, что я пошла. Было так весело! Кажется, я кому-то понравилась, он так на меня смотрел…

Опять появляется соседка.

СОСЕДКА: Ты чего так рано убежала? Пошли со мной. Ребята приглашают нас на дискотеку.

ГЕРОИНЯ: Пошли.

Уходят. Через некоторое время героиня возвращается очень восторженной, но за спиной у нее теперь висят уже два или три шарика с той же надписью.

ГЕРОИНЯ: Натанцевались! Вот здорово! (вспоминает  яркие моменты)

Снова заходит соседка.

СОСЕДКА: Ты что опять скучаешь? Пошли со мной.

ГЕРОИНЯ: Куда?

СОСЕДКА: На день рождения!

ГЕРОИНЯ: Пошли!

Уходят. На этот раз Героиня возвращается с целой кучей «греховных» шариков. 

Она кажется очень уставшей.

ГЕРОИНЯ: Здорово, конечно, но все как-то надоело.

Заходит соседка и опять предлагает:

СОСЕДКА: Пошли со мной!

ГЕРОИНЯ: Нет, не хочу, я никуда с тобой не пойду.

СОСЕДКА: Как хочешь. Но ты много потеряешь.

Тут заходит другая девушка. Назовем ее Подружкой.

ПОДРУЖКА: Пошли со мной!

ГЕРОИНЯ: Куда?

ПОДРУЖКА: В Царство Небесное.

После некоторых вопросов Героиня соглашается. Она берет с собой чемодан, коробку стирального порошка и папку с документами под мышку.

ПОДРУЖКА: Зачем ты взяла этот чемодан?

ГЕРОИНЯ:  Там мои вещи, одежда. Должна же я хорошо одеваться в таком особом царстве.

ПОДРУЖКА: Это не нужно тебе. Там нам дадут другие одежды.

ГЕРОИНЯ:  Ладно, чемодан я оставлю.

ПОДРУЖКА: А порошок зачем?

ГЕРОИНЯ: Как зачем? Чем же я стирать там буду, нельзя же все время носить одну и ту же одежду и не пачкаться.

ПОДРУЖКА: Это тебе тоже не пригодится. Наши одежды будут всегда белоснежными. А что там в папке?

ГЕРОИНЯ:  Документы. Свидетельство о рождении, паспорт, еще и загранпаспорт я возьму. Все-таки  из страны выбываю.

ПОДРУЖКА: Оставь и это. Богу не нужны твои документы, у Него все записано в  Книге жизни.

Героиня оставляет все. Они уходят. На сцене появляются двое людей. Они стоят и в поднятых руках держат табличку с надписью: «Царство Небесное». Подле них стоит ангел.  Подружка беспрепятственно проходит в ворота и уходит со сцены. Героиня пытается пройти, но ее не пускают – грехи мешают.

ГЕРОИНЯ:   Как же так? Почему мне нельзя пройти в Царство Небесное? Наверное, я зря оставила сои документы, они бы сейчас мне пригодились. Ангел, скажи мне,  что мне нужно, чтобы попасть на небеса? Может, я недостаточно богата или красива?

АНГЕЛ:   Ты можешь попасть на небеса без здоровья, без богатства, без славы, без великого имени, без  образования, без большой зарплаты, без культуры, без красоты, без друзей и без десяти тысяч других вещей. Но ты не можешь попасть на небо без ИИСУСА ХРИСТА!

ГЕРОИНЯ:  Что же мне нужно сделать?

ПОДРУЖКА: Исповедуй свои грехи и признай Иисуса Христа свои Спасителем.

Героиня становится на колени и молиться, прося Бога о прощении, и чтобы Иисус вошел в ее сердце. В это время Ангел подходит к ней и прокалывает все шарики. Для этой цели он может иметь длинную палочку с иголкой на конце.  Героиня встает и проходит в ворота.

АНГЕЛ: Если не обратитесь и не будете как дети, не войдете в Царство Небесное; Если же исповедуете грехи ваши, то Христос, будучи верен и праведен, простит вам грехи ваши и очистит вас от всякой неправды.  АМИНЬ.

КО Н Е Ц

15.
ЧЕЛОВЕК

ТЕМА: (Кор. 5:10)  «ибо всем нам должно явиться пред судилище Христово, чтобы каждому получить соответственно тому, что он делал, живя в теле, доброе или худое»

ДЕЙСТВУЮЩИЕ ЛИЦА: Автор, Человек, Друг, Богатство, Красота, Сила, Знание, Добродетель 

ВРЕМЯ ДЕЙСТВИЯ: 15 минут

МУЗЫКАЛЬНОЕ ОФОРМЛЕНИЕ

РЕКВИЗИТ: Таблички с надписями «Богатство», «Красота», «Сила», «Знание», «Добродетель» 

Автор: Слово Божие гласит, что человек - вечное существо. Бог создал человека по образу и подобию Своему, вдохнув в него дыхание жизни. Человек стал душою живою. Из этого следует, что если человек родился, то никогда не будет такого момента, что он перестанет существовать. Смерть? Смерть же человека, есть переход его в иную, вечную форму бытия.      

( Тихая фонограмма «Летит безжалостное время» или что-то другое)


Выходит Человек: Мне предстоит пройти жизненный путь и в конце его предстать перед Богом и дать отчёт за пройденный путь земной жизни.

Как быстро летит время, вот уже миновали детские и отроческие годы, но на встречу мне идёт юность!

Как она прекрасна! Жизнь! Как она хороша!……  Я  пойду!…….

( Фонограмма постепенно утихает)

Но кто же пойдёт со мной? Одному не интересно, нужно иметь попутчиков, с которыми можно было бы разделять жизненные интересы. Кто же пойдёт со мной??…

Выходит Друг:  - Я пойду с тобой человек!

Человек: - А кто ты будешь? Как твоё имя?

Друг: - Моё имя Друг.

Человек: - О, я очень рад иметь друга на пути жизни.

 Друг: - Пойдём с тобой и будем неразлучны. Вместе интересней разделять радости и легче нести трудности.

Человек: - Хорошо! … Мы пойдём только вдвоём?

Друг: - Нет … Тебе нужно попросить с собой в путь таких личностей как Богатство, Красоту, Силу, Знание.

Человек: - О, да! Ты прав Друг. Видишь,  уже на первом шагу ты дал мне хороший совет, хорошо иметь друга.

Итак: Богатство, Красота, Сила, Знания. Прошу подойдите ко мне.

Богатство: - К твоим услугам человек, что тебе надо от нас?

Человек: - О, я очень рад, что вы так быстро откликнулись на мой зов, Можно познакомится?

Богатство: - Пожалуйста (подаёт руку) я Богатство.

Человек: - Очень рад я тебе,  Богатство, не откажешь ли ты мне в просьбе сопровождать меня в жизни?..

Богатство: - Да, я пойду с тобою! 

Красота: - И я пойду с тобой человек!

Человек: - А тебя как зовут?

Красота: - Меня зовут  - Красота.

Человек: - Я благодарен тебе красота, ты будешь у меня на первом месте, после богатства. А тебя как зовут? (Обращается к силе).

Сила: - Меня зовут – Сила!

Человек: - Очень приятно!

Знание: - А меня знание!

Человек: - Очень хорошо.  Мне нечего бояться и можно смело идти. Имею друга, богатство, красоту, силу, знание. Всё что нужно в жизни. Итак, мы пойдем?!

Добродетель: - А обо мне ты забыл, Человек? Я тоже пойду с тобой!

Человек: -  Кто ты такая? Тебя как зовут?

Добродетель: -   Я – Добродетель! 

Человек: - Ну, не знаю добродетель, у меня и так уже достаточно надёжных попутчиков.

Добродетель: - Но я пригожусь тебе больше, чем кто-нибудь из них. В своё время они все оставят тебя, а только я буду сопровождать тебя до конца.

Человек: - Неужели ты такая важная личность, уж не вида у тебя не величия, зачем ты мне понадобишься?

Знание: - Возьми человек, Добродетель в попутчики, Она тебе действительно пригодится.

Человек: - Ну, разве только по твоему совету,  Знание. Хорошо, иди снами, так уж и быть.

(Уходят.) Музыкальные номера «Годы, Годы юности летят» и т.д.)

СТИХОТВОРЕНИЕ ПОД ФОНОГРАММУ.

Идёт по жизни человек, А время за плечами.

Тик-так, тик-так – твердит оно. Шагая вместе с нами.

Тик-так, тик-так – промчался час, тик-так, тик-так – за ним другой

Так нашу жизнь за часом час, уносит за собой.

Вот время детства пролетело, Секунды отбивая.

Подобно мании оно, являясь, – исчезает.

Так человека жизнь земная, Проходит скоротечно.

Но нам Евангелие гласит, что жить мы будем Вечно….

Автор: -  Да, быстро двигались стрелки часов, мелькали дни за днями. Месяца, года проходили своей чередой оставили на нашем герое свои неизгладимые черты. Этот человек имел в своей жизни богатство, он был красив, силён, обладал большими знаниями, которые помогли ему достичь высокого положения в обществе и принесли ему большую славу, но несмотря на это он чувствовал  беспокойство, осознавая, что его путь приближается к концу. Просматривая прожитую жизнь, тревога овладевала им. Беспокойство: - « Как он престанет пред Богом? »                                                                                               И вот однажды друг застав его за этими размышлениями сказал такую неожиданную новость.

Друг: - Человек! Я должен тебя оставить.

Человек: - Как это оставить? Друг, ведь ты обещал идти за мною?

Друг: - Да до этих пор мне было с тобой по пути, а теперь я вижу, что мои пути сворачивают в сторону, я такой путешественник, как и ты на этой земле, и мой путь тоже определение Божие. Так что прости, но настало время, мне расстаться с тобой. Прощай! Мне некогда. Я оставляю тебя!

( Пытается уйти)

Человек: - (Удерживая). Подожди друг, но как же так, столько времени мы были вместе. А теперь ты оставляешь меня?

Друг: - Что ж,  Человек – жизнь она такова. На этой земле нет ничего постоянного и прочного, всё меняется. Прощай!…..( Уходит).  

Человек: - О… как же я теперь буду без друга?….

Да, жизнь полна различных приключений. Вот и меня постигла разлука с любимым другом. Как она тяжела….., но ничего, хорошо, что со мною есть другие попутчики.

( Обращается к  Красоте).


Красота, ты стала почему-то удаляться от меня, ты раньше шла всегда рядом, а почему ты сейчас идёшь сзади?


Красота: -  я должна сказать тебе, Человек, что скоро совсем покину тебя!


Человек: - Как покинешь меня? Красота! Ты ведь давала обещание идти со мною.

 
Красота: -  Да, я обещала сопровождать тебя, но ведь не могу же я идти с тобой

до самой могилы и лечь вместе с тобою в сырую яму, чтобы сгнить там. Твой путь скоро

придет к концу, а я вижу на горизонте  много новых, молодых душ, я полечу на встречу             

их юности и буду сопровождать, как и тебя только до этих мест, а в могилу я ни с кем не     

собираюсь идти. У меня всегда новые молодые друзья. Прощай, Человек…Я ушла!

          Человек: - Красота, Красота! Ушла… Вот неверные друзья… Ну ничего, обойдусь

как-то без них. (обращается к силе) Сила, подкрепи меня, от долгого пути я начинаю уставать, слабеют ноги и руки чувствуют слабость. Сила, ты же не оставишь меня?


Сила: - оставлю, Человек…

           Человек: - О, это для меня тяжелый удар. Сила, Сила, как без тебя я дойду до конца пути? Не покидай меня, я прошу, я умоляю! Ведь ты обещал идти со мною.

            Сила: - Нет, Человек, даже не упрашивай, я все равно с тобой не останусь. Я и так долго шел с тобою, а теперь дойдешь сам потихоньку, куда тебе спешить? До могилы и без Силы дойдешь, а я пойду на встречу молодым, прощай!…

           Человек: - Что я теперь буду делать? Как я пойду дальше? О, какое мне горе?                  

Музыка Псалом (Жизнь человека.)

          Человек: - Богатство, друг мой Богатство!…

          Богатство: - Я слушаю тебя человек, что тебе нужно? Ты в чём-то нуждаешься?  

          Человек: - Нет, сейчас меня тревожат заботы не мира сего. Я должен отправиться в путь, чтобы дать отчет пред Богом. Ты пойдешь со мною?
Богатство: - Нет, Человек, я принадлежало тебе только на время.

Человек: - Но ведь я всю жизнь так любил тебя, Богатство. Ты доставляло мне наслаждение и удовольствие.

Богатство: - В том твоя и беда, что ты предавал мне слишком много значения в жизни, любовь к богатству противна любви Божией, если бы ты меньше любил меня, а делился бы мною с другими, то твое положение пред Богом было бы на много лучше. А теперь ты попал в очень жалкое состояние, что ты думал, что я принадлежу тебе?

Человек: - Да,  Богатство, я всегда был поглощен  тобою. Я считаю, что все, что имею, это мое, моим трудом заработано, мною нажито, а чтобы делиться с другими я не имел ничего лишнего и не чувствовал себя богатым.

Богатство: - Да, обладание богатством убивает душу.  

 Человек: - Значит, я ошибался в тебе.

 Богатство: - (повышает голос) Да, я тебе не друг, а враг… я вор твоей души…(уходит).

 Человек: - Какой ужас! Это катастрофа!  
  (обращаясь к знанию) Знание, а что ты мне скажешь? Неужели и ты не друг мне? Я ведь так много времени в жизни уделял тебе.

Знание: - Да, ты много времени уделял в жизни знанию, но известно ли тебе и то, что все познание мира имеет свое значение только при жизни на земле, а в вечности они упразднятся, как написано в слове Божием: «Пророчества прекратятся, языки умолкнут и знание упразднится».

Человек: - О, Знание, неужели ты хочешь этим сказать, что и ты меня оставишь?

Знание: - А куда ты хочешь, чтобы я шла с тобою? Знаешь ли ты, куда явишься, пройдя земной путь?

Человек: - Знаю, всем нам должно явиться пред судилище Христово.

Знание: -  А для чего?

Человек: - Чтобы каждому получить соответственно тому, что делал, живя в теле, доброе или худое.

Знание: - Так вот какую же пользу я окажу тебе, сопровождая тебя, чтобы стать с тобою пред Богом? Тем хуже тебе, Он скажет: «Ленивый раб, ты знал волю Господина и не делал, а кто знал и не делал, тот бит будет много!».

Человек: - Значит, и ты мне не друг, а судья? Но в чем же дело? Я ведь христианин, верю в Бога, читаю Библию, а в душе так пусто и так страшно стать пред Богом. Как я отчитаюсь пред Ним за свою жизнь? И никого нет, чтобы помочь мне в этом.

Знание: - Да, все и все оставляют человека  на земле, и только дела его идут вслед за ним. Ты обратись к Добродетели, она одна может сопровождать тебя и принести на своих руках твои добрые дела, как отчет пред Богом за прожитую жизнь. (уходит).

Человек: - Да, в начале пути со мною шла Добродетель, еще тогда она сказала, что все оставят меня, а только она будет со мною до конца, но я совсем забыл о ней.…Где же она теперь? Добродетель, где ты?

(Человек уходит.) Играет музыка, входит Человек с  Добродетелью)

Человек: - Добродетель, одна ты осталась из всех моих попутчиков, я прошу тебя, не оставь меня.

Добродетель: - Я охотно пошла бы с тобою, Человек, моя обязанность сопровождать людей и за гробом, как написано в Слове Божием, что «они успокоятся от дел своих и дела их идут вслед за ними». Но, к большому сожалению, я не могу идти с тобою, я такая слабая, едва на ногах стою. Ты ведь видел, как я отстала от тебя на пути, и если бы ты не вернулся за мной, я бы уже упала.

Человек: - Да, Добродетель, я виновен пред Богом за тебя, я поставил в своей жизни на первое место Богатство, Красоту, Знание, Силу, а тобой пренебрегал, совсем позабыл о тебе. А теперь они все меня оставили, на тебя одна надежда – помоги мне.

Добродетель: - Человек, я бы с великой радостью помогла, но ты сам видишь, что вера твоя без дел, она мертва и не оправдает тебя перед Богом, и если я явлюсь с тобой перед Богом с пустыми руками, то тебя ждет осуждение. Как же могу я идти с тобою? При всем желании не могу.

Человек: -  О, как я обманут! Что может быть хуже и ужаснее как убедиться в ничтожестве того, в чем прошла почти вся жизнь и потерять последнюю надежду на поправку отчаянного положения. О если бы мне явилась хоть малейшая возможность для исправления.

Добродетель: - Человек, милосердный Бог дает тебе в жизни еще время. Он не хочет срубить тебя, как бесплодную смоковницу. И ты теперь приложи все старания, сколько Бог даст еще жизни, покажи в вере своей добродетель, позаботься о своих добрых делах. Твое искреннее раскаяние ободрило меня, и хоть я такая немощная и слабая, но все же пойду с тобою, я помогу  тебе дать отчет пред Богом за твою жизнь. Расскажу Господу о твоих добрых делах и принесу их к Нему на руках своих.

Человек: - Благодарю тебя, Добродетель, от всей души, по истине ты пригодилась мне больше всех и оказала мне помощь. Итак, мы пойдем.

Автор: - А вы, дорогие слушатели, возьмите для себя урок из этого аллегорического примера, и пусть Добродетель в вашей жизни  будет всегда выше богатства, красоты, силы, знания и много другого. Ибо когда ты предстанешь пред Богом. Он не спросит тебя, насколько ты был силён, обладал ли ты великим богатством или каковы твои знания и достаточно ли ты красив. Он спросит, что ты сделал для Меня? Чем потрудился для людей? Какова твоя добродетель?

Знай, Слово Божие говорит: «вера без дел мертва, и кто разумеет делать добро и не делает, тому грех.      

Человек,  пока есть день, твори добро!!!

КОНЕЦ

16.
ЧИСЛО  490

ТЕМА: Прощение  (эту сценку можно использовать в радиопередаче)

ДЕЙСТВУЮЩИЕ ЛИЦА:  

· Дверь – можно поставить что-то типа ширмы, за которой станет играющий человек, показывая зрителям только свое лицо; 

· Почтовый грузовик – костюм актера таков: рюкзак на спине с надписью «почта»,  почтальонская кепка, руль в руках;

· Автор.

МУЗЫКАЛЬНОЕ ОФОРМЛЕНИЕ

АВТОР: Жила-была дверь. Это была обыкновенная подъездная дверь, сделанная из сосны, какие вы наверняка встречали в многоквартирных домах. И хотя дверь была не из знатного рода, а из простых дверей, она всегда выполняла свою работу честно, желая быть примером для других.


Только люди этого не замечали. Они часто хлопали ею, заклеивали объявлениям, иногда даже пинали ногами. В общем, наша дверь никогда не была в почете.

ДВЕРЬ:   Сколько можно терпеть такое отношение! Сегодня один жилец с девятого этажа так дернул меня за ручку, что чуть не оторвал ее. Что за люди? Стараешься для них – открываешься, закрываешься, а они только и знают, что обижают меня!

АВТОР: Так подъездная дверь жаловалась на свою жизнь, но никто не внимал ее ворчаниям.  Разве что почтовый грузовик, который каждое утро подъезжал к подъезду. Почтовый грузовик много повидал на своем веку, к тому же через него проходило столько  газет, журналов и писем, что он знал о людях все. Так думала о нем подъездная дверь.

ПОЧТОВЫЙ ГРУЗОВИК: Здорово, подруга! Как жизнь?

ДВЕРЬ:   Да никак! Ну что это за жизнь? Стараешься для людей, стараешься, а они тебе делают только плохое.

ПОЧТОВЫЙ ГРУЗОВИК: Ты о чем  это, деревянная?

ДВЕРЬ:   Ну, сам посуди. Через меня в день проходит сотня людей, и хоть бы  кто помыл или покрасил, или доброе слово сказал. Квартирные-то двери все в почете. И кожей их оббили, и замки красивые вставили, а некоторые даже с глазками. А за что мне досталась такая доля? 

ПОЧТОВЫЙ ГРУЗОВИК: Ты квартирным-то не завидуй. Слыхала, в соседнем подъезде в 14 квартире воры дверь взломали? Искурочили всю, бедную, замок вырезали.

ДВЕРЬ:   Да ну? Надо же, какое несчастье. Значит, и им несладко живется. И все из-за людей.

ПОЧТОВЫЙ ГРУЗОВИК:  Послушай, но ведь ты для людей тут стоишь, для них и создана. Хочешь – не хочешь, а надо прощать.

ДВЕРЬ:   Прощать? Да сколько можно? Я им столько прощала, хватит. Закроюсь и не выпущу никого, то-то все опоздают на работу! (пауза) А сколько раз надо прощать?

АВТОР: Почтовый грузовик был авторитетом для подъездной двери. Он точно должен знать, сколько раз надо прощать – думала она про себя.

ПОЧТОВЫЙ ГРУЗОВИК: А вот ты попробуй, реши пример. Сколько будет семидежды семь? 

АВТОР: Дверь задумалась. Ей очень хотелось быстро решить этот пример, чтобы показать, что она хоть и из простых, но образована.

ДВЕРЬ:   Это будет 490.

ПОЧТОВЫЙ ГРУЗОВИК:  Так вот это и есть число прощения. Четыреста девяносто раз.  Столько раз простить под силу только сильным.

АВТОР: Тут честолюбие двери было затронуто.

ДВЕРЬ:    Думаешь, я не смогу?

ПОЧТОВЫЙ ГРУЗОВИК: Не знаю, это число мне кажется слишком большим.

АВТОР: И чтобы еще раз доказать грузовику, что она, простая подъездная дверь на самом деле не такая уж и простая, а на многое способна, дверь решила выполнить эту непосильную задачу.

ДВЕРЬ:   Решено! С этого дня начинаю вести подсчет. Прощу 490 раз, а уж потом держитесь!

ПОЧТОВЫЙ ГРУЗОВИК: Удачи! (уезжает)

АВТОР: Грузовик поехал дальше развозить почту. А дверь с твердым решением прощать стала с нетерпением поджидать первого обидчика. Долго ждать не пришлось. Мальчишка из 9-ой квартиры хлопнул дверью изо всех сил, выбегая из подъезда, да так, что ее чуть с петель не сорвало.

ПРИМЕЧАНИЕ:

(здесь и далее по тексту люди, упоминаемые в ходе сценки, могут участвовать, а могут и не участвовать в действии. Дверь может играть, как будто бы они рядом – пишут на ней, хлопают и т. д.)

ДВЕРЬ:   Ой, как больно! Прощаю. Я ему прощаю. Один есть.

АВТОР: Затем пришла какая-то толстая тетенька и,  испачкав всю дверь клеем, прилепила на нее объявление, в котором говорилось, что горячей воды завтра не будет.

ДВЕРЬ:   Невелика обида, но прощаю. Два.

АВТОР: Затем прибежали дети и мелом написали на спине всякие нехорошие слова.

ДВЕРЬ:   Дети, что вы делаете? Мне за вас стыдно! Но я вам прощаю…

АВТОР: Так продолжалось день за днем. Число прощений росло. Дверь даже радовалась в глубине своей древесины, когда ее обижали. 

ДВЕРЬ:   Тем скорее будет четыреста девяносто, а значит, я смогу отомстить.

АВТОР: У почтового грузовика выдалась свободная минутка, и они вновь смогли поговорить, когда он заехал во двор.

ПОЧТОВЫЙ ГРУЗОВИК: Ну, что,  считаешь? Сколько уже?

ДВЕРЬ:   87! До числа 490 осталось ровно 403!

ПОЧТОВЫЙ ГРУЗОВИК: И что часто обижают?

ДВЕРЬ:   У  меня все записано. Я учет веду. Вот вчера: например, меня два раза  так сильно потянули за ручку, что чуть ее не оторвали. А позавчера меня не закрыли на ночь, как следует. Поднялся сильный ветер, он раскачивал меня всю ночь на петлях, чуть не вырвал. Вот еще собаки  иногда обижают…(вздыхает)

АВТОР: Почтовый грузовик удивился рассказу подъездной двери.

ПОЧТОВЫЙ ГРУЗОВИК: И откуда у тебя только силы берутся, чтобы прощать?

ДВЕРЬ:   А мне даже нравится. Я просто знаю, что когда-нибудь им придется за это расплатиться. Это меня и вдохновляет.

ПОЧТОВЫЙ ГРУЗОВИК: Нехорошее это дело – месть.   Да мне пора, я поехал.

АВТОР: Грузовик уехал, а дверь осталась со своими обидчиками. Вскоре она стала замечать за собой, что жажда мести уже не так вдохновляет ее терпеть. Прощение  стало даваться с трудом.

ДВЕРЬ:   Сто семнадцать, сто восемнадцать… Бедная я, бедная.

АВТОР: Дверь грустила. Никто не замечал этого. Но она упорно шла к своей цели, решив достичь ее, во что бы то ни стало. Вскоре обиды стали для нее чем-то привычным, и она прощала, не задумываясь. Как-то по инерции. Почтовый грузовик не всегда подъезжал близко к ее дому. Но когда это случалось, они всегда были рады поболтать друг с другом.

ПОЧТОВЫЙ ГРУЗОВИК:  Ну, что, еще держишься?

ДВЕРЬ:   Держусь.

ПОЧТОВЫЙ ГРУЗОВИК: Сколько раз уже простила?

ДВЕРЬ:   238.

ПОЧТОВЫЙ ГРУЗОВИК: Осталось, значит, 252. Да ты прошла почти половину пути.  Трудно?

ДВЕРЬ:   Ты знаешь,  я привыкла. 

ПОЧТОВЫЙ ГРУЗОВИК:  Привыкла что? Прощать?

ДВЕРЬ:   Да, это не так уж сложно. Просто нужна тренировка. Сначала число 490 казалось мне недосягаемым, теперь я точно знаю, что дойду до финиша. 

ПОЧТОВЫЙ ГРУЗОВИК: Ну, что ж, давай! (уезжает)

АВТОР: Дверь даже стала немного гордиться собой. Вот как много она может прощать! И это совсем не трудно. Но однажды вечером какая-то компания подростков исцарапала ножом ее гладкие доски. Молодежь повыжегала на ней надписи типа «Коля + Оля». На этот раз простить было трудно.

ДВЕРЬ:   За что? Что я им сделала плохого? Как мне больно! (печальная музыка)

АВТОР:
Всю  ночь она скрипела на своих петлях. Кто-то из жильцов даже подумал, что надо смазать ржавые петли, просто он не знал, что так плачут двери.

ДВЕРЬ: 349, 350…  

АВТОР: Откуда-то вновь взялись силы прощать. Это было удивительно, но дверь вдруг почувствовала, что прощать для нее стало даже как-то приятно. Это делало ее не просто сильной или достойной в своих глазах, но наполняло чем-то доселе незнакомым – любовью к людям.

ДВЕРЬ:   Какие они все разные, а все спешат куда-то, бегут. И у каждого свои заботы, наверное. Где им обращать внимание на подъездные двери. А я им еще послужу.

АВТОР: Дверью опять сильно хлопнули.

ДВЕРЬ:   478.

АВТОР: Почтовый грузовик на этот раз просто не узнал своей подруги.

ПОЧТОВЫЙ ГРУЗОВИК: Что с тобой, деревянная? Уж не сломалась ли? Сколько еще осталось?

ДВЕРЬ:   Немного совсем. Двенадцать  раз простить и все, можно мстить. (вздыхает) Только, знаешь, мне что-то не хочется.

ПОЧТОВЫЙ ГРУЗОВИК: Как? Ты же была так решительно настроена против людей! Что с тобой случилось?

ДВЕРЬ:   Да, не знаю. Кажется, я научилась прощать их. (пауза) И еще. По-моему, я научилась их … любить.

ПОЧТОВЫЙ ГРУЗОВИК: Любить? За что? Ты посмотри, тебя же люди сто лет не мыли, не красили, только эксплуатируют, а ты их любишь!

ДВЕРЬ:   Тебе это не понять. Этого я не смогу тебе объяснить. Только вот не знаю, что мне делать, когда будет 490. Я так не хочу, чтобы этот день настал, но число 490 приближается с каждым днем.

ПОЧТОВЫЙ ГРУЗОВИК: Ну, я не могу тебя понять, то ты хотела мстить, теперь не хочешь

ДВЕРЬ:   А откуда ты взял это число 490?

ПОЧТОВЫЙ ГРУЗОВИК: В моем кузове однажды перевозили Библии. Там было написано, что Христос так учил своих учеников. Ну, мне пора.

АВТОР: Грузовик уехал. Дверь опять осталась одна со своими обидчиками.  Число 490 неумолимо приближалось.

ДВЕРЬ:   490, 490. Почему не больше? Что мне делать?

АВТОР: Наконец, настал тот день, когда дверь простила 399 раз. Было уже поздно. Жильцы давно спали, когда подъездная дверь стала рассуждать о своей проблеме. 

ДВЕРЬ:   Я, конечно, могу закрыться и никого не выпустить. Могу прищемить кому-нибудь палец. Могу подставить гвоздь и порвать платье. Но.. но я не хочу!!! Не хочу 490! Не хочу мстить!

АВТОР: Дверь опять заскрипела на своих ржавых петлях. (печальная музыка). Она проплакала всю ночь. Опять кто-то из жильцов решил, что пора, наконец, смазать эти самые петли, а может и покрасить дверь в подъезде. Наутро дверь очнулась от тяжелого сна. Ей снились цифры, огромные огненные цифры, а больше всех перед глазами маячило число 490.

ДВЕРЬ:   Вот, что я думаю. А почему только 490? Я, может быть больше хочу. Я, может, всегда хочу прощать. Хотя Христос и учил всего 490 раз, а у меня другая математика.

АВТОР: И дверь решила отложить свой план мщения навсегда. И невдомек ей было, что на самом деле именно об этом и учил Своих учеников Христос.

ДВЕРЬ:    Как будто бы груз спал с петель! Как мне легко!

АВТОР: Она радостно распахнулась первому заспанному жильцу, спешившему на работу, а он опять подумал, что хорошо бы вечером покрасить дверь в подъезде и смазать ржавые петли.

КОНЕЦ

17.
ЧТО  МНЕ  ДЕЛАТЬ  СО  ГРЕХОМ?

1. На сцену выходит человек. К его ноге привязана небольшая коробка с надписью «ГРЕХ». Человек пытается закинуть его подальше, футболит его и т.д. Но никак не может избавиться. При этом он комментирует свои действия и чувства словами. В конце концов, спрашивает зрителей: Что мне делать со грехом?

2. Выходит второй человек. Его «грех» привязан на веревочке к поясу. Он пытается его спрятать под свитер, но ничего не получается. Опять задает вопрос зрителям: 
Что мне делать со грехом?

3. Третий человек пытается приукрасить свой «грех». Но опять все напрасно. Он тоже  задает вопрос зрителям: 
Что мне делать со грехом?

Так на сцене остаются стоять три человека. Они по очереди взывают: Что мне делать со грехом? Выходит четвертый человек. Оглядев всех, он  читает из Библии: 

 
Если же ходим во свете, подобно как Он во свете, то имеем общение друг с другом, и Кровь Иисуса Христа, Сына Его, очищает нас от всякого 

греха.   Если говорим, что не имеем греха, - обманываем самих себя, и истины нет в нас.   Если исповедуем грехи наши, то Он, будучи верен и праведен, простит нам грехи наши и очистит нас от всякой неправды.   Ибо возмездие за грех - смерть, а дар Божий - жизнь вечная во Христе  Иисусе, Господе нашем.

КОНЕЦ

18.
ЧУЖАЯ  НОША

ТЕМА: Чужие проблемы всегда кажутся легче, чем свои собственные

ДЕЙСТВУЮЩИЕ ЛИЦА:  Автор, 7-10 человек, пастор (или ангел) 

РЕКВИЗИТ:  Мешки и сумки, чем-нибудь наполненные

В начале сценки зрители наблюдают небольшие диалоги между двумя-тремя парами о том, как тяжела у каждого из них жизнь, и что она намного легче у их соседей. Высказывания могут быть примерно такими:

· Ох и тяжелая моя ноша, ни у кого такой нет, она мне уже все руки оттянула

· У кого-то может и тяжелая ноша, а моя уж слишком неудобная, торчит в разные стороны, выпадает из рук постоянно

· А мою ношу-то и нести нельзя, ее разве что на тележке катить надо перед собой

· А моя ноша такая некрасивая, все в глаза бросается, аж стыдно


В дело вмешивается ангел или пастор. Он  разрешает людям  обменять свое бремя. Они сдают свои мешки и сумки, т.е. складывают их где-то в одном месте. По сигналу все бегут, чтобы выбрать себе новое бремя. Сначала люди могут примерить чужие ноши, а потом все-таки берут свои. Каждый опять хватает свою ношу – она привычней.


Здесь приводятся следующие аргументы:

· моя ноша хоть и тяжела, зато удобно лежит на плечах, а у соседа слишком неуравновешенна

· моя ноша с виду неприглядна, зато она совсем не тяжелая, как у некоторых

· моя ноша хоть и тяжелая, зато маленькая, компактная, ее можно и в карман спрятать, а у других ноши такие, что только на спине или в руках носить 

Объяснение автора: чужие проблемы всегда кажутся легче, чем свои собственные

КОНЕЦ

19.
Я !

 (сценка)

На сцене стоят пять человек. Один из них - Христос,  он в белых одеждах, стоит посередине лицом к залу и немного в глубине сцены.  Четверо других  стоят спиной к залу цепочкой. Один человек оборачивается и выходит вперед. У него в руках Библия.

1-Й ЧЕЛОВЕК: Я! Я! Матфея! (делая ударение на последнюю букву) Я! Исайя!  Захария!  Я! Я! Библия! Я! 

Затем он возвращается на свое место и прежде, чем опять стать спиной к

залу, трогает за плечо рядом стоящего

1-Й ЧЕЛОВЕК : Я! (указывает на себя и становится)

2-Й ЧЕЛОВЕК: Я! (выходит вперед к зрителям) Исцеляю я! Благословляю я! Я! Я! Наставляю я! Я! Я!

2-й возвращается на свое место. К зрителям поворачивается лицом 3-й человек и тоже выходит вперед.

3-Й ЧЕЛОВЕК: Аллилуйя! (ударение на я) Я! Я! Аллилуйя! Слава я! Я! Я! 

Затем он возвращается на свое место и прежде, чем опять стать спиной к залу, трогает за плечо рядом стоящего 4-го игрока.

3-Й ЧЕЛОВЕК: Я! (указывает на себя и становится)

4-Й ЧЕЛОВЕК: Я! (выходит вперед к зрителям) Я-я-я-я-я-я-! (делает  движение, как будто играет на гитаре и поет) Я-я-я-я-я-я-я  (поет)

4-й возвращается на свое место и поет 3-му игроку. В этот момент все актеры разворачиваются к залу и начинают кричать каждый свое: Я, да я же, я! Они спорят друг с другом. Через несколько секунд Христос, который до сих пор 

оставался без движения, выходит вперед и громко, перебивая всех, говорит "Я""

В ту же секунду все одновременно умолкают.

     Затем каждый игрок, сперва презрительно оглядев Христа, забивает ему гвозди: 1-й в правую руку,2-й в левую, третий в ноги, а четвертый одевает 

ему на голову венок, после которого Христос резко опускает голову. При этом каждый актер, забивая гвозди, опять выкрикивает: "Я!"

Христос медленно опускается, то есть садится на корточки. Остальные опять начинают спорить "Я, Я!" Через несколько секунд Христос "воскресает", то есть поднимается на ноги. Теперь его руки опущены. Он опять говорит "Я", останавливая этим возгласом остальных.

 Теперь все собираются вокруг него, одновременно становясь перед ним  

и с благоговением опускаясь на колени, синхронно говорят все вместе" Ты-ы" 

К О Н Е Ц

20.
ЯБЛОКО

Пантомима

ТЕМА: девушкам не стоит быть слишком доверчивым к парням, иногда им нужно вовсе не то, что те о них думают.

ДЕЙСТВУЮЩИЕ ЛИЦА: парень и девушка

РЕКВИЗИТ: Длинная лавочка, яблоко


Девушка сидит на краю лавочки. Она может смотреть по сторонам,  дышать свежим воздухом, т.е. наслаждаться жизнью и отдыхать в парке на лавочке. Потом она достает красивое большое яблоко. Она любуется им какое-то время, вертит в руках и уже собирается есть, как вдруг на противоположный край лавочки подсаживается парень. Он привлекает ее внимание. Она  продолжает держать яблоко в руке, но по ней видно, что ее очень интересует этот молодой человек. Парень делает ей какие-то знаки внимания: подмигивает, как-то заигрывает, улыбается, в общем, делает вид, что он влюблен с первого взгляда. Девушка отвечает на его знаки внимания, она  тоже строит ему глазки.


Тем временем парень подвигается к девушке все ближе и ближе. Наконец, он садится рядом с ней, так, что может даже положить ей руку на плечо. Что он и делает. Девушка думает, что он ее обнял, а он этой же положенной на плечо рукой просто выхватывает у нее яблоко и убегает.


Можно потом объяснить сценку так:  девушкам не стоит быть слишком доверчивым к парням, иногда им нужно вовсе не то, что те о них думают.

КОНЕЦ
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