ВЕЧНОЕ СЛОВО

Музыкальное оформление: Елена Игнаточкина “Как и все” песня “Когда-то на земле”

Реквизит: стул, трубка телефона, старая фуфайка, шапка-ушанка, две гантели или гиря, 5-6 Библий, несколько толстых книг, темные одежды для  Смерти.

Действующие лица: Король, двое слуг, два человека, изображающие колонны храма, Мудрец, Силач, Певец, человек, читающий Библию, группа молодежи, Смерть.

Роли могут играть одни и те же люди. Действия соответствуют словам песни.

Действие 1: На стуле, развалившись, сидит Король. По бокам стоят слуги, услужливо подают телефон и бокал с напитком.

Действие 2: “Одежду съела моль” ( слова песни) - слуги прогоняют Короля накидывая на него старую фуфайку и шапку на голову. Выталкивают его грубо ,  в пинки.

Действие 3:  На сцену выходят два человека, изображая колонны храма. Они пыжатся, держа крышу храма, довольные своей красотой. Но вдруг начинают морщиться, корчиться и  “рассыпаются” от старости, падают на пол, изображая развалины.

Действие 4: На сцене появляется Мудрец,  у него в руках кипа книг. Он садится на стул и с умным видом листает их, шепча что-то про себя. Сзади к нему подходит Смерть, берет его за шиворот и утаскивает с собой.

Действие 5: На сцену выходит Силач и  поднимает гантели. Но и за ним приходит Смерть, подрывает его силы и утаскивает его за шкирку.

Действие 6: На сцену выбегает Певец, прыгает и поет в микрофон. Но вдруг начинает  кашлять, сипеть. Смерть забирает и его.

· Силач и Певец выходят во время проигрыша

Действие 7: Выходит человек, читающий Библию, садится  на стул, читает ее. К нему подходит группа молодежи, спрашивают его. Человек показывает им книгу, раздает всем Библии, молодежь заинтересованно читает, показывают друг другу стихи из Библии. Мимо проходит Смерть, грозит зрителям, но шарахается от читающих  Библию.

Действие 8: Под последние слова песни группа молодежи  протягивают  раскрытые Библии зрителям  в вытянутых  руках , предлагая им прочитать.   

