МОЛИТВА   РЕБЕНКА

ТЕМА:  Суть молитвы – как молиться, чтобы Бог услышал

ДЕЙСТВУЮЩИЕ ЛИЦА: Несколько человек, изображающих детей

РЕКВИЗИТ: Детские игрушки


Дети играют во дворе. Но им не хватает игрушек. Тогда кто-то из них говорит, что  нужную игрушку можно попросить у Бога,  Который все может дать. Они решают, что же Ему заказать. Девочки просят кукол, но мальчики хотят машинку. Они все-таки решают просить машинку и начинают молиться примерно так:

· Господи! У нас нет машинки. Дай нам машинку! Пожалуйста!

Дети видят, что Бог им ничего не дал. Тогда они  решают, что неправильно молились. Одна девочка говорит, что  во время молитвы нужно закрывать глаза. Они повторяют молитву с закрытыми глазами. Опять ничего не получается.


Тогда кто-то из детей говорит, что молиться надо, стоя на коленях, потому что его папа так молиться.  Дети молятся стоя на коленях. Опять неудача.


Следующее предложение: перекреститься во время молитвы. Опять Бог не дает им машинку.


Дальше можно придумать еще несколько предложений, как молиться, чтобы Бог их услышал. В конце концов, все они оказываются безответными. 

 
Тогда дети задают вопросы зрителям, знают ли те, как надо молиться, чтобы Бог их услышал. Можно также попросить проповедника, чтобы то вышел и объяснил тему. После чего  уместна проповедь на тему «Молитва».

КОНЕЦ

