КУРЕНИЕ ОПАСНО ДЛЯ  ВАШЕГО ЗДОРОВЬЯ 
  
АВТОРСТВО:  Театральная группа г. Новороссийска,  2001 год 
ЦЕЛЬ: объяснить детям и подросткам, как устроен наш организм и как сигареты могут загубить его. 
ДЕЙСТВУЮЩИЕ ЛИЦА:  Автор-ведущий, Вася, два человека, изображающие легкие,  2-3 сигареты (две девушки), два-три человека, играющие промежуточные роли, доктор. 
МУЗЫКАЛЬНОЕ СОПРОВОЖДЕНИЕ (можно, но необязательно). 
Выходит  ведущий и начинает задавать детям подобные вопросы: 
-         что изучает предмет математика? 
-         а что вы делаете на уроке физкультуры? 
-         а на уроке рисовании? 
-         а кто знает, что изучает предмет анатомия? 
Итак, анатомия изучает строение человеческого тела. Давайте посмотрим на наше тело (тут можно пригласить добровольца).  Вот мы видим лицо человека. На нем расположено…. А кто знает, что находится внутри грудной клетки. Сердце и легкие. Что делают легкие? Какую роль они выполняют? В них поступает воздух, они обогащают нашу кровь кислородом. Если они будут делать это плохо, то человек будет болеть.  Если они этого делать не будут, то человек умрет. Так вот, сегодня мы покажем вам сценку про одного человека. Вернее, про его легкие. Смотрите! 
Жил-был Вася Васечкин. (на сцене появляется Вася). Как и все дети Вася ходил в школу, как и все дети иногда получал двойки, и,  как и  у всех нормальных детей, у Васи была одна голова, один нос, два глаза и  … два легких. (Вася уходит, а на сцену входят, взявшись за руки, два легких.) 
Это были здоровые веселые легкие (легкие стоят, улыбаются, могут даже пару раз в ладоши хлопнуть друг с другом).  Больше всего на свете они любили свежий воздух. Когда Вася выходил гулять на улицу или ездил с родителями в лес, на природу, для легких это был настоящий праздник. (Легкие стоят и глубоко с шумом вдыхают свежий воздух). 
Но были вещи, которые Васины легкие не любили. 
-         Проезжает машина, легкие чихают и кашляют от газов 
-         Проходит девушка, обрызгивающая себя духами, легкие  тянутся за ней носами, но она быстро уходит 
-         На смену ей выходит человек с краской и начинает красить забор – легкие задыхаются 
  
Надо сказать, что жизнь у легких  нелегкая. Они все время работают, даже в то время, когда мы спим. 
(На сцену опять выходит Вася и принимает позу спящего. А легкие стоят и дышат. Потом Вася потягивается, встает и начинает делать зарядку. Легкие начинают быстрей работать.  Вася уходит) 
Хорошо жилось  легким Васи, пока он не стал... курить. 
На  сцену одна за другой выходят сигареты  (немного вульгарные девушки  - они ведь играют отрицательных героев!) Девушки курят (пантомима), легкие делают кислые лица. Девушки затягиваются глубже, легкие делают вид, что задыхаются. Потом девушки поворачиваются к легким и «дымят» им прямо в лицо. Легкие все больше чихают и кашляют, потом они обнимаются, стараясь найти опору друг в друге, они постепенно теряют силы. Девушки-сигареты, вдоволь поиздевавшись над легкими,  уходят.  
Звучит вой сирены, на сцену торопливо выходит доктор, прослушивает легкие. 
ДОКТОР: Дышите, не дышите. Да-а-а, состояние тяжелое, можно сказать критическое. (На сцену выходит Вася) Смотри, что ты наделал со своими легкими. Если ты не бросишь курить, они погибнут!  (Доктор уходит) 
ВАСЯ: Что же я наделал! Все, бросаю курить и начинаю заниматься спортом! 
(Вася начинает делать упражнения. И чем больше он делает, тем больше легкие начинают оживать и входить в нормальный ритм).  
КОНЕЦ 

