СВЕТИЛЬНИК
пантомима
  
ТЕМА: Стеснение при евангелизации или свидетельстве. Эта сценка на стих “Так да светит свет ваш пред людьми...” И также “Зажегши свечу, ее не ставят под сосуд, но на подсвечник, да светит во всем доме” - Матфея 5 глава.
АВТОРСТВО: Дина Насон,  г. Новороссийск 
ДЕЙСТВУЮЩИЕ ЛИЦА: главный герой, несколько человек – его друзья, Иисус
 

ВРЕМЯ: 7-10  минут
 

РЕКВИЗИТ: белые одежды для Иисуса,  свеча или керосиновая лампа, мебель для жилой комнаты (стол, стулья, кровать) 
 

МУЗЫКАЛЬНОЕ ОФОРМЛЕНИЕ 
 
 

Человек ходит по сцене как будто он в потемках и ничего не видит. Выходит Иисус с зажженной свечой. Он дает ее человеку и указывает путь. Человек очень рад. Он ходит по сцене и светит кругом. 
Но вот подходят его друзья и начинают рассматривать свечку. Один изображает жестами. Что это может быть опасно – можно обжечься. Другой показывает, что это бесполезная вещь, что дорогу и так видно, третий откровенно смеется над ним.  Человек все больше и больше стесняется своего света и уже не столь открыто его всем своим друзьям показывает. Последним выходит его приятель в очень грязной одежде. При свете зажженной свечи, он вдруг обнаруживает, что выглядит очень запятнанным и бросается на нашего главного героя, требуя, чтобы тот  убрал подальше свою свечку. Тогда тот, не выдержав, прячет ее под кровать или в другое какое-нибудь место. 
Опять один за другим проходят друзья, теперь  им легко общаться с этим человеком, они улыбаются ему, пожимают руки, как будто поздравляют. Все довольны. 
Человек остается один. В дверь кто-то стучит. Это пришел Иисус, но так как очень темно, то главный герой его не узнает. Он начинает  развлекать гостя, а Тот как будто сто –то ищет и не может найти. Человек всячески старается его отвлечь и увести подальше от спрятанной свечки. В конце концов, Иисус находит то, что искал. Он достает ее, и человек при свете узнает лицо Христа. Он падает, раскаявшись перед Ним на колени. 
Соответствующая музыка. Объяснение темы. 
  
КОНЕЦ
 
