Христос срывает маски.

 (Пантомима)

Сидит человек и читает газету. Вдруг кто-то стучит в дверь. Человек  подходит к двери и смотрит в глазок. Это пришел сосед. Человек делает такое движение, как будто надевает маску. Он надевает маску радости – начинает улыбаться во весь рот.  Он открывает дверь и приглашает к себе соседа. В этой сцене звучит подвижная веселая музыка. Человек вместе с соседом садится за стол. Они едят, пьют, веселятся. Сосед уходит.  Человек закрывает после него дверь и снимает маску. Его лицо вновь становится простым, без эмоций.

Следующий посетитель – это проповедник. Для него человек надевает маску благочестия и смирения. Они вместе читают Библию и молятся. Проповедник молится долго, человек в это время корчит гримасы, пока тот стоит с закрытыми глазами. В этой сцене музыка спокойная и умиротворенная. Проповедник уходит. Человек опять  снимает маску. 

Опять стук в дверь. Это пришла нищенка просить подаяние. Человек надевает маску ненависти и прогоняет попрошайку. Его лицо злое, музыка тоже соответствующая. Закрыв после нее дверь он опять снимает маску.

Снова стук в дверь. Это пришел Христос. Человек смотрит в глазок и не может понять, что это за гость. Он роется в своих карманах, пробуя одевать маски одну за другой, в конце концов одевает маску радости и открывает двери. Входит Христос. Человек начинает прыгать, улыбаться и заискивать перед ним. Опять веселая музыка. Но Христос подходит к нему, протягивает руку и властно срывает маску. Музыка резко обрывается. Человек  закрывает лицо руками, судорожно ища в кармане другую маску – маску благочестия. Теперь он делает движения как будто молится Христу и склоняется пред Ним ( звучит умиротворенная музыка), но Христос опять срывает маску. В третий раз человек, рассердившись одевает маску ненависти. Музыка сменяется на тяжелую. Он угрожает Христу, но как только Христос протягивает к нему свою руку, то теряет свою уверенность. Христос срывает его последнюю маску. Человек закрывает лицо руками, раскаивается и падает перед Иисусом на колени. Торжественная музыка

К О Н Е Ц

ТАКИЕ,  КАК ЕСТЬ

Пантомима


Посреди сцены на стуле сидит человек и играет на гитаре. Он должен играть очень хорошо или хорошо. Выходит другой человек, он играет главную роль. Назовем его Герой. Герой подходит к гитаристу и жестами просит его научить играть на гитаре. Тот соглашается и начинает учить. Но у героя ничего не получается. Гитарист злится, забирает гитару, вешает на героя табличку с надписью  «БЕЗДАРНЫЙ» и уходит. 


Следующим на сцену выходит спортсмен. Он поднимает воображаемую штангу, щупает свои мускулы и т.д.  Герой  тоже пытается поднять штангу, но у него опять ничего не получается. Спортсмен пытается что-то ему показать, но потом, махнув рукой, вешает на него табличку «СЛАБАК» и уходит.


На сцену выходит красивая девушка с зеркальцем. Она постоянно прихорашивается и смотрится в зеркало. Герой подходит к ней и тоже заглядывает в ее зеркало. Девушка  показывает на него, что у него ужасная внешность и опять расхваливает свою красоту. Герой пытается что-то возразить ей, но она вешает на него табличку «НЕКРАСИВЫЙ» и уходит. 


Следующий человек – ученый с книгами. Это человек в очках с умным лицом. Он пытается что-то объяснить герою, тот даже считает что-то на пальцах, но всем видом должен показать, что ему ничего не понятно. Ученый вешает на него табличку «ГЛУПЫЙ» и уходит со сцены.


Последним на сцену выходит бизнесмен с радиотелефоном. Он как будто что-то говорит в трубку. Герой ходит вокруг него, разглядывает. Потом  бизнесмен достает из кармана деньги, показывает их герою. Тот в свою очередь выворачивает пустые карманы. Бизнесмен показывает в движении, что у него есть крутая машина.  Герой может изобразить что-то вроде велосипеда. Бизнесмен вешает на него табличку «НЕУДАЧНИК» и удаляется.


Герой за это время не должен снимать таблички или как-то обращать на них внимание. Теперь он выходит на передний план сцены и показывает сильное сокрушение своего духа. Он может склонить голову, или наоборот, подняв ее к небу, помолиться. 


Входит Христос в белых одеждах  и снимает с него все таблички. Потом он  обнимает его и вешает на него табличку «СПАСЕННЫЙ». Они вместе уходят.

КОНЕЦ

ОБСТОЯТЕЛЬСТВА






пантомима

ТЕМА: Наше счастье не должно зависеть от обстоятельств

АВТОРСТВО: Церковь ХМС,  пос. Архипо-Осиповка, Краснодарский край, 1999 г.

Двое людей выходят на сцену и становятся, не привлекая внимания свои выражением на лице (оно должно быть самое обыкновенное). На груди у них одинаковые таблички, на которых крупными буквами написано: «ОБСТОЯТЕЛЬСТВА».  

Включается музыка, на сцене появляется двое слепых. Они ходят так, как будто ничего не  видят, но что-то ищут на ощупь, к тому же ходят, согнувшись в спин, как бы показывая свою беспомощность.   Вдруг кто-то из них натыкается на  обстоятельство (т.е. на человека с такой табличкой). Он ощупывает его, показывая на своем лице радость, потом, держась за него  и опираясь на него, поднимается, выпрямляет спину, разводит назад плечи, всем видом показывая, что он твердо стоит на ногах. Человек-обстоятельство должен все переносить с невозмутимым видом, у него на лице не должно быть эмоций. Итак, один из слепцов, гордо стоит, держась за обстоятельство, он даже может по дружески обнять его, положив ему руку на плечо. Неожиданно человек-обстоятельство разворачивается к слепому спиной и, сделав, несколько шагов в сторону, уходит от него. Тот падает почти чуть ли не на корточки. Он разбит и опять пытается встать.

Все это время другой слепой ходил и тоже искал, после падения первого слепого, второй тоже находит свое обстоятельство (это другой актер), но история повторяется. Он тоже встает, а потом падает, после ухода человека-обстоятельства. Так они по очереди то находят обстоятельства, то их теряют. Примерно по три раза каждый. 

Потом на сцену входит Христос в белых одеждах. Здесь можно поменять фонограмму. Христос становится по середине сцены, а двое слепых стоят справа и слева от него. Христос протягивает руки обоим одновременно, т.е. разводит их в стороны. Один слепой неуверенно, но все-таки берет Его за руку. Он несмело выпрямляется, но потом Христос как бы показывает ему, что тот твердо стоит на ногах, и слепой занимает уверенную позу. Второй же слепой отказывается от руки Христа и продолжает свои поиски обстоятельств. Теперь надо создать контраст между одной группой (Христос и первый слепой) и второй (второй слепой и обстоятельства). Они должны играть на одной линии сцены. Христос с одним слепым медленно ходит по одной половине сцены, а второй слепой все больше слабеет в своих поисках.

В конце Христос показывает на небо своему другу, а второй в бессилии падает  на сцене.

После сценки ведущий может объяснить зрителям, что наше счастье не должно зависеть от обстоятельств.

КОНЕЦ

КУСОЧКИ СЕРДЦА 

Актеры
девушка и люди (3-5 человек)

Действие
пантомима

Девушка с красным сердцем. Появляется первый человек, предлагая ей косметику. Он просит взамен кусочек ее сердца. Девушка отдает ему кусочек сердца. Потом она отдает все остальные кусочки деньгам, сигаретам и т.п. Под красным обнаруживается черное сердце. Девушка смотрит на него и сильно сокрушается. Приходит Христов и дарит ей белое сердце. 

ИИСУС  ХРИСТОС
Действие 1: Сцена пуста. На сцену выходит человек с больной рукой .

Действие 2: За ним выходит человек с больной головой.

Действие 3:  Потом с больной ногой.

Действие 4: За ним с больным сердцем.

Действие 5:  Затем с больной спиной.

Действие 6:  И последним выходит человек, изображающий слепого.

Все действующие лица становятся полукругом, оставляя больше места между третьим и четвертым человеком.

Действие 7:  На сцену выходит Иисус Христос, подходит к каждому человеку,         и ужасается при виде их страданий. Затем он становится между третьим и четвертым человеком, и  возносит руки в молитве. Потом Христос  подходит к  каждому человеку и берет его боль на себя, при этом у него появляются все те болезни, от которых освобождаются люди.

Действие 8:  Люди, радуясь своему исцелению, поздравляют друг друга, обнимаются, плача от счастья. Все они воздают славу Богу. В это время Христос опять становится между третьим и четвертым человеком, исцеленные люди одновременно поднимая руки указывают пальцем на страдающего Христа. Иисус раскидывает руки в стороны, два человека, стоящие рядом, прибивают его руки ко кресту. Христос умирает и, распявшие его, опускают его на пол. Люди садятся на корточки и оплакивают Иисуса. Христос воскресает и поднимает плачущих людей, они берутся за руки и поднимают их вверх, воздавая славу Богу.

КУСОЧКИ СЕРДЦА 

Актеры
девушка и люди (3-5 человек)

Действие
пантомима

Девушка с красным сердцем. Появляется первый человек, предлагая ей косметику. Он просит взамен кусочек ее сердца. Девушка отдает ему кусочек сердца. Потом она отдает все остальные кусочки деньгам, сигаретам и т.п. Под красным обнаруживается черное сердце. Девушка смотрит на него и сильно сокрушается. Приходит Христов и дарит ей белое сердце. 

КРОВЬ  ИЗ  НОСА

(Тема сценки: Как общественное мнение может влиять на человека)

На протяжении всей сценки, пока актеры не начнут разговаривать, звучит ритмичная музыка.

Заходит человек и, став лицом к зрителям,  задирает высоко голову и замирает в таком положении.

Заходит 2-й человек. Он смотрит на 1-го, потом смотрит вверх, и, приняв  важный и гордый вид, он становится в ту же позу – запрокидывает голову. Он может также поставить руки на пояс.

Заходит 3-й человек и, посмотрев на этих двоих, делает то же самое, что и второй человек.

Заходит 4-й, потом 5-й и 6-й. Они все становятся с запрокинутыми головами.


Музыка прекращается. Заходит последний человек. Он обращается  к 6-му с вопросом: почему это ты так стоишь? 6-й человек принимает нормальное положение и объясняет, что когда он зашел, все так стояли. Потом они  спрашивают 5-го. Он отвечает, что повторил за 4-м,  а тот в свою очередь отвечает, что повторил за 3-м и т. д.


Когда же доходят до первого человека, тот говорит: да просто у меня кровь из носа идет.

КРОВЬ  ИЗ  НОСА

(Тема сценки: Как общественное мнение может влиять на человека)

На протяжении всей сценки, пока актеры не начнут разговаривать, звучит ритмичная музыка.

Заходит человек и, став лицом к зрителям,  задирает высоко голову и замирает в таком положении.

Заходит 2-й человек. Он смотрит на 1-го, потом смотрит вверх, и, приняв  важный и гордый вид, он становится в ту же позу – запрокидывает голову. Он может также поставить руки на пояс.

Заходит 3-й человек и, посмотрев на этих двоих, делает то же самое, что и второй человек.

Заходит 4-й, потом 5-й и 6-й. Они все становятся с запрокинутыми головами.


Музыка прекращается. Заходит последний человек. Он обращается  к 6-му с вопросом: почему это ты так стоишь? 6-й человек принимает нормальное положение и объясняет, что когда он зашел, все так стояли. Потом они  спрашивают 5-го. Он отвечает, что повторил за 4-м,  а тот в свою очередь отвечает, что повторил за 3-м и т. д.


Когда же доходят до первого человека, тот говорит: да просто у меня кровь из носа идет.

К О Н Е Ц 

ЗАБЫТАЯ   БИБЛИЯ

 (сценка)

БИБЛИЯ: Люди, послушайте, я хочу рассказать вам свою  историю. Не удивляйтесь, что вы слышите только мой голос. Я – Библия, я лежу на столе, скоро должна прийти моя новая хозяйка. Мне уже много лет, хотя я и выгляжу молодо, просто хорошо сохранилась. Дело в том, что моя прежняя хозяйка почти не читала меня. А началось все, когда ей было всего 16 лет. Это было очень, очень давно. Я помню этот день как сейчас.

Завораживающая музыка. Входит девушка.

ГЕРОИНЯ: Шестнадцать лет! Мне уже шестнадцать лет! Подумать только! Все вокруг говорят о каком-то выборе в жизни, что я должна что-то решить для себя. А что решать? Все уже давно  расписано. На следующий год я поступлю в институт, потом закончу его, найду хорошую работу. Выйду замуж. Семья, дети, все как у нормальных людей. А что еще нужно? Я для себя уже все решила.

БИБЛИЯ: Эй, эй, посмотри сюда. Это я, твоя Библия.  Я лежу на столе. Открой же меня.

ГЕРОИНЯ: Что бы такого почитать? Мои верующие друзья подарили мне эту Библию. Посмотрим, посмотрим (берет со стола Библию и читает надпись на обратной стороне обложки.) В день совершеннолетия. Или эта книга удержит тебя от греха, или грех удержит тебя от этой книги. Красиво сказано. Действительно, есть кое-то, что удерживает меня от этой книги. Мне нужно готовиться к поступлению в институт, пойду, пожалуй, возьмусь за учебники (уходит).

БИБЛИЯ: Постой, куда же ты? А я? Ты ведь даже не прочитала ни одного стиха! 

(Пауза. Музыка.)

Моя хозяйка ушла. Вскоре меня поставили на полку вместе с другими книгами и учебниками. Их очень часто доставали, а про меня, кажется, совсем забыли. Но в один день я услышала радостный голос моей хозяйки. Ее руки быстро вытащили меня наружу. Наконец-то она обратится ко мне!

Вбегает Героиня, она очень радостна. В руках у нее – гора книжек и учебников. Она бросает их на стол.

ГЕРОИНЯ: Я поступила, я поступила в институт! Слава Богу! Господи, спасибо Тебе. Это Ты мне помог, я знаю. Я даже хочу сегодня почитать Твою Библию (открывает). Что-то так все непонятно. Трудней, чем высшая математика. 

БИБЛИЯ: Да не так уж все и сложно. Слово Божие доступно всем, даже очень простым людям. Читай же меня!

ГЕРОИНЯ: Нет, пожалуй, в другой раз. Сейчас не до этого. 

Героиня откладывает Библию и уходит.

БИБЛИЯ: Она положила меня на стол, завалив своими учебниками. Как мне душно здесь. Сколько пыли!

Входит Героиня, стирает пыль с Библии

ГЕРОИНЯ: Так. Кажется, все уже убрала, у меня еще столько дел на кухне. Побежала! (уходит)

БИБЛИЯ: Опять не до меня! Спасибо, хоть пыль стерла. Это потому что праздник – Новый год скоро. Все люди делают у себя в домах генеральную уборку. Ах, если бы они также очищали свои души.

Опять входит героиня. Она берет Библию в руки.

ГЕРОИНЯ: Так! Что же меня ожидает в следующем году? Что же мне Бог сегодня скажет? Есть один способ гадания в Новый год по Библии. Нужно просто с закрытыми глазами открыть на любой странице и ткнуть в любое место пальцем. Попробую…

БИБЛИЯ: Что? Гадать по мне? Невероятно! Просто возмутительно, как можно узнавать таким образом волю Божию. Эх, попробую открыться ей на Иоанна 5:39.

ГЕРОИНЯ: Вот, читаю. Исследуйте Писания, ибо вы думаете чрез них иметь жизнь вечную; а они свидетельствуют обо Мне. Иоанна 5:39.

БИБЛИЯ: Ну, что? Эти слова, надеюсь, произвели на тебя впечатление?

ГЕРОИНЯ: Да, да, да. Мне обязательно нужно читать эту полезную книгу. Обязательно, но теперь уже поздно. Но я буду ее читать. Начну прямо завтра утром.

Героиня кладет Библию на стол и, зевая, уходит.

БИБЛИЯ: Но ни завтра, ни послезавтра она меня не читала. Так  проходила неделя за неделей, месяц за месяцем. Меня опять завалили учебниками и толстыми тетрадями. Никто не подходил ко мне. Эй, есть там кто-нибудь? Мне совсем ничего не видно из-за этих учебников. Кажется, чьи-то шаги.

Входит Героиня, она ищет Библию.

ГЕРОИНЯ: Где моя Библия? Где же она?

БИБЛИЯ: Я здесь, я здесь, убери же эти тетради с меня!

ГЕРОИНЯ: А, вот она. Ну, быстрее. Я уже опаздываю на Богослужение.

Героиня уходит, потом опять возвращается, садится на стул как будто в церкви. Она может открыть и полистать Библию.

БИБЛИЯ: Вы думаете, она читала меня? Нет, просто в церкви был праздник, когда проповедник спросил, кто принес Библию, моя хозяйка подняла меня вверх, и я была посчитана вместе с остальными Библиями. (в это время героиня поднимает вверх Библию) Хоть в этом пригодилась. Но потом про меня опять забыли. (Героиня опять кладет Библию на стол и уходит). Я по-прежнему лежу на столе, заваленная какими-то вещами и учебниками.

Входит героиня, она начинает наводить порядок у себя на столе.

ГЕРОИНЯ: Ой, ко мне сегодня ребята придут. Надо бы все прибрать здесь. О, моя Библия! Прости. Но я положу тебя куда-нибудь в другое место, подальше, чтобы никто вдруг не увидел случайно, а то еще подумают, что я – верующая.

Героиня убирает Библию подальше и уходит. Печальная музыка. Слышны всхлипывания. Это плачет Библия.

БИБЛИЯ: Она постеснялась меня! Вы понимаете, ей стыдно было показать меня своим друзьям! Как мне одиноко здесь, я так страдаю. Неужели я никому не нужна? Люди, во мне сокрыто столько сокровищ для вас! Почему же вы не обращаете на меня никакого внимания? Почему вы все забыли про меня? (небольшая пауза, музыка продолжает звучать). Так прошли годы. Моя хозяйка совсем состарилась, ее дети давно выросли, у нее уже взрослые внуки. Но я по-прежнему не в почете. С меня стирают пыль, меня кладут на стол по праздникам, и еще когда встречают важных гостей. Ах, люди, как пренебрежительно вы относитесь к Слову Божьему.

Входит героиня. На ее лице  глубокая печаль. Она садится за стол и раскрывает Библию.

ГЕРОИНЯ: Две недели. Врач сказал, что мне осталось жить всего две недели. Мне страшно. Неужели все? Моя жизнь подошла к концу? Что я делала все эти годы? Чем жила? Вроде бы все успела, все как у нормальных людей. Но, признаться, я всю жизнь испытывала какую-то пустоту внутри, какую-то неудовлетворенность.  Я всю жизнь прожила без Бога. Я знаю, в этом причина всех моих неудач, и сейчас я боюсь смерти. Что ждет меня там? Ах, почему я никогда не читала Библии? Там ведь об этом все сказано. Но теперь уже, наверное, поздно. Как я жалею, что не читала эту книгу! (открывает первую страницу)  В день совершеннолетия. Или эта книга удержит тебя от греха, или грех удержит тебя от этой книги. Что же сейчас удерживает меня от этой книги?  Ничего, так почитаю ее хотя бы перед своей смертью, мне очень нужен Бог именно сейчас. Господи, помоги мне! Я боюсь смерти, я не хочу умирать! (садится читать). Помоги мне, Господи! (Но через некоторое время слышится стук в дверь) Но кто там еще пришел? Наверное, врач. Пойду, открою ему. (героиня уходит)

БИБЛИЯ: Она так и не успела принять спасение, уйдя в вечность не прощенной. А ведь Бог столько раз давал ей шанс сделать выбор. Но ей было некогда обратиться к Его Слову. Перед смертью, моя хозяйка все же сделала достойный поступок. Она подарила меня своей внучке. Скоро она войдет сюда, она возьмет меня своими молодыми руками. Как часто я буду ощущать это прикосновение? А может, внучка тоже не захочет читать меня? И я снова буду страдать от одиночества? Но, кажется, она идет.

Входит Внучка.

ВНУЧКА: Шестнадцать лет! Мне уже шестнадцать лет! Подумать только! Все вокруг говорят о каком-то выборе в жизни, что я должна что-то решить для себя. Да и бабушка перед смертью тоже о нем говорила. Что бы такого почитать?

БИБЛИЯ: Эй, эй, посмотри сюда. Это я, твоя Библия.  Я лежу на столе. Открой же меня.

ВНУЧКА: Это ее Библия. Посмотрим, посмотрим (берет со стола Библию и читает надпись на обратной стороне обложки.) В день совершеннолетия. Или эта книга удержит тебя от греха, или грех удержит тебя от этой книги. (уходит, читая раскрытую Библию).

К О Н Е Ц
- БУРАТИНО -

ВОЛК: Ля, ля, ля... Как я люблю делать пакости! Сегодня Буратино идет в гости к Мальвине. И он попросил меня достать ему тортик для Мальвины. Она ведь такая сладкоежка! Но я решил их поссорить, а как я это сделаю - они узнают потом. А вот и  Буратино идет...

БУРАТИНО: Ля, ля, ля. Волк, привет!

ВОЛК: Привет!

БУРАТИНО: Я вижу, что ты принес мне именно то, что я просил - тортик для Мальвины. Какой ты хороший, волк, и совсем не злой. Я думаю, Мальвина очень обрадуется. Спасибо. Ну ладно, волк. Я поспешу, а то опоздаю. Пока...

ВОЛК: (Говорит ехидно) Конечно, Мальвина обрадуется, ведь тортика там нет. Я его съел! Ням, ням, как было вкусно! Я думаю, что Буратино и Мальвина поссорятся из-за тортика (уходит). Как я их ненавижу!

БУРАТИНО: (Идет радостный и поет). А вот и дом Мальвины. Я думаю, что я не опоздал. Мне кажется, что Мальвине понравится мой подарок. (Подходит к двери и стучит. Из дома раздается голос Мальвины).

МАЛЬВИНА: Иду, иду... Кто там? А, это ты, Буратино! Как я рада тебя видеть! А что это у тебя такое в руках?

БУРАТИНО: Дорогая Мальвина! Поздравляю тебя с днем твоего рождения! Желаю тебе счастья и всегда быть веселой! Вот - это тебе подарок. (Дарит подарок)

МАЛЬВИНА: Ах! Как я рада, я ведь так люблю сладости. Ты, Буратино, подожди здесь, а я пойду приготовлю чай и порежу торт. (Уходит).Буратино ходит радостный, потому что Мальвине понравился подарок и потому, что у него хорошее настроение. Ходит и поет...(Вдруг из кухни раздается крик Мальвины)

МАЛЬВИНА: А-а-а... и плачет.

БУРАТИНО: (Буратино испугался) Что же случилось?(Выходит Мальвина)

МАЛЬВИНА: Буратино, ты бессовестный обманщик! Ты хотел просто посмеяться надо мной. Ты плохой. Уходи отсюда! Я на тебя обиделась. (Прогоняет Буратино) (Он уходит и плачет).

БУРАТИНО: Вот и Мальвина на меня обиделась. И все из-за волка. Я-то думал, что он хороший, а он оказался плохим. да еще и обманщиком! (Продолжает плакать, и тут выходит Мальвина).

МАЛЬВИНА: Как стало скучно... С Буратино поссорилась. Ой, ой, ой... Как же это? Буратино?.. Буратино, ты почему плачешь?

БУРАТИНО: Я хотел сделать тебе хороший, вкусный подарок. Поэтому я попросил волка достать тортик. А он... (Буратино начинает плакать).

МАЛЬВИНА: Не плачь, Буратино. Так это значит волк решил нас поссорить и обмануть! Ох, этот волк, когда увижу его, я побью его

БУРАТИНО: Мальвина, давай найдем волка, но не побьем его, а простим.

МАЛЬВИНА: Как? Простить волка? Никогда.

БУРАТИНО: Но Библия говорит нам, что мы должны всегда прощать друг друга и любить наших врагов.

МАЛЬВИНА: Ну ладно. Если Библия так говорит, то мы простим волка.

БУРАТИНО: Идем и поищем его.

МАЛЬВИНА: Идем.В то время, пока Буратино с Мальвиной зовут волка, раздается вой: “У-у-у...у-у”.

МАЛЬВИНА: Буратино, мне кажется я слышу вой.

БУРАТИНО: Я тоже слышу вой.(Выходит волк, воет)...

ВОЛК: Какая жизнь плохая! Я-то думал, что делать пакости - это хорошо... Как скучно. Аж на луну выть хочется. У-у-у... у-у...(В этот момент волк замечает Буратино и Мальвину)

ВОЛК: Ой..ой! Мальвина и Буратино, пожалуйста, не бейте меня! Не бейте, не бейте!

МАЛЬВИНА: Волк, мы не будем тебя бить.

ВЛОК: Как! Почему?! Ведь я вас поссорил и обманул!

БУРАТИНО: Мы с Мальвиной помирились. А тебя мы хотим простить. И мы тебя прощаем, потому что так нас учит Библия.

ВОЛК: Библия? А что это такое?

МАЛЬВИНА: Библия - это слово Бога, которое мы должны читать и которое говорит нам, как мы должны жить.

ВОЛК: И я хочу больше узнать о Библии и о том, что в ней написано! И еще - принесу нестоящий торт. (Уходит и приносит торт)

БУРАТИНО: Тогда мы: я и Мальвина, приглашаем тебя в клуб Суперкниги.

ВОЛК: Класс!!! Ура (Все уходят).

- БИБЛИЯ - ОСНОВАНИЕ -

Актеры
 -- Учитель-- Марина-- Саша-- Добрый Библиотекарь-- Злой Библиотекарь-- Таня-- Наташа-- Мама Саши-- Олег-- Вова-- Ученик-- Ученица-- Хороший Голос (на сцене не присутствует.)-- Плохой Голос (на сцене не присутствует.)

 Реквизит
 -- Обстановка комнаты, где появляются Саша и Марина-- Обстановка библиотеки-- Школьная обстановка (веник, совок)-- Библия-- Книга “Советы крутым ребятам”

Действие

Сцена: Класс -- парты, на них учебники и ручки. Мелодия. Забегает мальчик Вова и перцем намазывает одну из ручек. Звенит звонок. Все ученики забегают в класс и рассаживаются. Заходит учитель с цветами в руках.

УЧИТЕЛЬ: Добрый день, ребята.

ВСЕ: Здравствуйте.

УЧИТЕЛЬ: Надеюсь, что все вы хорошо отдохнули и теперь готовы усердно заниматься. Вы заметили, что у вас появились новые предметы, а вместе с ними и новые учителя. Поэтому запишите их имена. Французский будет преподавать Анна Игнатьевна, компьютеры-- Вячеслав Петрович.

ТАНЯ: Андрей Сергеевич, а какая вторая буква в слове “компьютер” “а” или “о”?

САША: (Берет в рот ручку.) Аааа! (Отбрасывает ручку, быстро дышит, вытирает язык.)

ВСЕ: (Смеются.)

УЧИТЕЛЬ: Неправильно, Саша. Буква “о”

.САША: (Поворачивается к соседу.) Это ты сделал?

ВОВА: Всего лишь шутка.

САША: Неудачная шутка!

УЧИТЕЛЬ: Еще вопросы есть? Нет. Хорошо. Тогда, чтобы жизнь медом не казалась, запишите ваше первое домашнее задание.

ВСЕ: (Недовольно вздыхают.)

УЧИТЕЛЬ: За эту неделю вы должны прочитать книгу, в которой не менее пятидесяти страниц, и написать отзыв о том, что вам понравилось в ней, а что нет. И что на месте автора вы написали бы по-другому. Понятно? Вопросы есть? Нет. Хорошо. Вы свободны. И пожалуйста не откладывайте на завтра то, что можете сделать ...

ВСЕ: Сегодня!II Музыка, все разошлись. Пока еще играет музыка выходит Саша. Музыка утихает.

САША: Чтение -- это так скучно! Школы для того и придуманы, чтобы делать мою жизнь невыносимой.

МАРИНА: (Догоняет Сашу.) Привет, Саша! Что, решил не откладывать на завтра то, что можешь сделать сегодня?

САША: Да.

МАРИНА: Это хорошо.III Заходят в библиотеку.

САША: Не могу поверить своим глазам. Сколько здесь книг!Надо же, находятся люди, которые тратят понапрасну свое время, чтобы написать какую-то книгу.

МАРИНА: Почему понапрасну? Есть много хороших интересных книг.

САША: Ты имеешь ввиду комиксы!? Лично я навел бы здесь порядок и выбросил бы половину этих книг.

БИБЛИОТЕКАРЬ: (Издалека.) И правильно бы сделал.

САША: Что?

БИБЛИОТЕКАРЬ: Ты верно сказал. Некоторых книг здесь действительно не должно быть.

САША: Да я так, просто сказал.

МАРИНА: А что Вы имели ввиду, когда сказали, что некоторых  книг здесь не должно быть?

БИБЛИОТЕКАРЬ: Видите ли, не все книги учат хорошему. Некоторые -- хорошие друзья, другие же -- злые враги. Поэтому нужно очень внимательно выбирать книги, которые вы читаете

.МАРИНА: Хорошо, что Вы нас предупредили. А что бы Вы нам посоветовали прочитать?

БИБЛИОТЕКАРЬ: Есть здесь несколько хороших книг. Дайте-ка я посмотрю. (Рассматривает, раздается телефонный звонок.) Извините пожалуйста. (Поднимает трубку.) Алло.. да это заведующий библиотекой... Конечно же, я помню о совещании... Что? На час раньше? (Смотрит на часы.) Да, сейчас же бегу. (Вешает трубку.) Я прошу прощения, ребята. Я попрошу кого-то другого вам помочь. До свидания. (Поспешно уходит.)

САША: Интересный дяденька, а?

МАРИНА: Да, очень вежливый и любезный. (Ходят рассматривают книги. Выходит другой библиотекарь.)

ЗЛ.БИБ.: Я вижу у нас новые посетители.

САША и МАРИНА: Здравствуйте.

ЗЛ.БИБ.: Здравствуйте, здравствуйте. Ребятишки пришли взять книжки. Да?

САША: (Усмехается.) Да

ЗЛ.БИБ.: Что вас интересует?

САША: Книга в которой 50 страниц, много картинок и мало слов.

ЗЛ.БИБ.: (Смеется.) Ха-ха-ха! Сразу видно, что учителя продолжают вас мучить книгами. Но у меня есть одна книга, которая тебе точно понравится.

САША: Что это?

ЗЛ.БИБ.: (Снимает с полки, усмехаясь протягивает.)

САША: (Читает название.) “Советы для крутого парня”. (Листает.)

ЗЛ.БИБ.: Чудесная книжонка. Только недавно появилась. Дает советы, как поступать в самых сложных ситуациях

САША: Здесь даже написано, что нужно сделать соседу по парте, который обидел меня?

ЗЛ.БИБ.: Конечно же!

САША: Класс! Я ее беру! (Библиотекарь выписывает.)

САША: (С большим интересом, шепотом.) Подставить подножку, положить на стул кнопку, обозвать ба..

МАРИНА: Саша, я не думаю, что это очень хорошая книга.

САША: (Кривляется.) Ты думаешь, ты не думаешь. Я сам решаю, что читать. Понятно? (Расписывается.)

ЗЛ.БИБ.: Через две недели принесешь.

САША: Спасибо.

ЗЛ.БИБ.: Не за что, не за что. Рад был с тобой познакомиться.(Саша уходит.)

ЗЛ.БИБ.: Люблю помогать детям.. Чем могу тебе помочь?

МАРИНА: Я хочу взять у вас Библию.

ЗЛ.БИБ.: Что?

МАРИНА: Я хочу взять у вас Библию.

ЗЛ.БИБ.: Первый раз такое встречаю. Есть так много других книг лучше этой.. гм.. гм.. старой книги.

МАРИНА: Что значит “старой”?

ЗЛ.БИБ.: Старой, старомодной, несовременной. Почему бы тебе не взять книгу “Как стать красивой”, или “10 способов быстро разбогатеть” или...

МАРИНА: Я хочу взять Библию.

ЗЛ.БИБ.: Хорошо, хорошо. Твое имя?

МАРИНА: Марина. Начинается музыка. В это время библиотекарь выписывает книгу, дает Марине, Марина уходит, библиотекарь недоумевающе смотрит вслед, пожимает плечами и уходит.IV Еще играет музыка, появляется Саша в своей комнате, читает книгу.

САША: Крутые ребята должны выглядеть особо, не так как все. (Подходит к зеркалу, смотрит на себя.) Особо, не так как все. Точно!!! (Уходит.)

МАРИНА: (Выходит в своей комнате. Читает): “Будьте добры друг ко другу, проявляйте сострадание, прощайте друг друга, как и Христос простил вас. Подражайте Богу, как дети, которых Он сильно любит. Живите в любви, как и Христос нас полюбил и отдал Самого Себя за нас...” Ефесянам 4:32-5:2(а); “Никому не воздавайте злом за зло, а делайте только доброе всем людям. Не будь побежден злом, но побеждай зло добром.” Римлянам 12:17(а), 21. Уходит.

САША: (Выходит переодетый, в очках. Читает): “Крутые ребята никогда не дают себя в обиду. Они мстят. 10 способов как отомстить соседу по парте”, -- как раз то, что мне нужно! “Спрятать портфель, отколотить, подложить кнопку, подставить подножку...” (Музыка. Злорадно усмехается и уходит.)V Музыка, ребята заходят в класс. Марина что-то старательно рисует. Проходит Таня и нечаянно подбивает ее. Некоторые вещи со стола Марины падают на пол.

МАРИНА: (Сердито вскакивает.) Таня!!!

ГОЛОС: “Будьте добры друг ко другу, проявляйте сострадание, прощайте друг друга, как и Христос простил вас. Живите в любви...

ТАНЯ: Что?

МАРИНА: Привет, и пожалуйста будь повнимательней.

ТАНЯ: Ой, я и не заметила. (Поднимает вещи.) Извини пожалуйста.

МАРИНА: Ничего.

САША: (Заходит, все обращают на него внимание.) Всем привет. (Садится. Звонок. Заходит учитель.)

УЧИТЕЛЬ: Всем добрый день. Не теряя времени, открываем страницу 12 и ... (Смотрит на Сашу.) У нас новый ученик?

САША: (Снимает очки.) Зрассте, Анрей Сергеич!

УЧИТЕЛЬ: А, это ты, Саша. Тебя и не узнать. Так на чем же я остановился? А, страница 12. (Осматривается.) У нас опять нет мела. Вова, принеси, пожалуйста, мел. (Вова покидает класс.) Сегодня мы поговорим о буквах а, о в корнях --кас--, --кос--. Все записываем тему: “Буквы а, о в корнях --кас, --кос.” Итак, в корнях --кас--, --кос-- без ударения пишется буква “а”, если после корня стоит суффикс -а- (Заходит Вова, отдает учителю мел.) если же суффикса нет, пишется буква...ВОВА: (Садится. Кричит и прыгает на месте.) Ооооооо!!!!!!

УЧИТЕЛЬ: Совершенно верно, Вова, мы пишем “о”. Только не так громко, пожалуйста. Какой хороший ученик. Берите пример с Вовы и учите правила дома. На дом упражнения 36 и 37. На следующем уроке я их проверю и поставлю первые оценки. Вы можете идти. Саша и Вова, вы сегодня дежурные, поэтому останьтесь убрать класс

.САША: Что?

ГОЛОС: Крутые ребята особые. Не такие как все.

САША: Точно. (Выпрямляет спину, достает книгу.) “Сказать, что плохо себя чувствуешь, что через час тренировка или урок по музыке.” (Улыбается, закрывает книгу. В классе еще находятся ребята.) Анрей Сергеич, вы уж извинтеляйте меня, но я не могу остаться дежурить.

УЧИТЕЛЬ: Что же может быть важнее уборки класса?

САША: Уроки по музыке.

УЧИТЕЛЬ: Ты занимаешься музыкой?

САША: Да, сегодня первое занятие.

УЧИТЕЛЬ: Что ж, музыка это тоже важно. Ребята, кто может помочь Вове убрать класс?

НАТАША: Я сегодня занята. (Уходит.)

СЕРЕЖА: Я не могу. Тренировка. (Уходит.)

ВСЕ: Я тоже. В следующий раз. Да, много дел. (Все уходят. В классе остаются учитель, Марина и Вова.)

ГОЛОС: “Будьте добры друг ко другу, проявляйте сострадание, прощайте друг друга, как и Христос простил вас. Живите в любви...”

МАРИНА: (Подходит к Вове.) Я помогу тебе.Музыкальный фон в то время, как они убирают.

ВОВА: Знаешь, Марина, я заметил, что ты какая-то не такая.

МАРИНА: Что ты имеешь ввиду?

ВОВА: Ну, не такая как все. Честная, добрая, заботливая. Почему ты такая?

МАРИНА: А, вот что. Это все из-за Иисуса.

ВОВА: Причем здесь Иисус?

МАРИНА: Видишь ли, я христианка. И во всем пытаюсь подрожать Иисусу. Об этом даже говорится в Библии. (Достает Библию, читает Ефесянам 5:1.) “Подражайте Богу, как дети, которых Он сильно любит.” Сама бы я не смогла быть доброй и заботливой, но Иисус, Он помогает мне. Мелодия. Если хочешь, у нас есть кружок по изучению Библии. Можем вместе... (Утихает голос, мелодия громче.)VI САША: (Выходит в своей квартире.) Книжка классная, помогает. Вовку проучил, Андрея Сергеича обвел вокруг пальца. Интересно, пишет ли автор, что делать, когда задали домашнюю работу, которую не хочется делать?.. (Листает.) Вот есть!!! “Списать у отличника или сказать учителю, что тетрадь с выполненным заданием забыл дома.” Отлично! Если первый метод не сработает, попробую второй. (Уходит.)VII

 МАРИНА: (Заходит к себе в комнату.) Спасибо тебе, Иисус, что ты помогаешь мне любить других. Помоги мне, пожалуйста, сейчас выполнить домашнее задание. (Достает учебник и тетрадь. Телефонный звонок.) Алло.. привет Наташа... Делаю домашку... Смогу, но только после того, как сделаю два упражнения. А ты что, уже все сделала?... Но ты ведь знаешь, что я не списываю... Нет, я выполню, а потом выйду. (Вешает трубку. Музыка. Марина заканчивает и уходит.)  VIII Класс, заходят ребята. Марина сидит и рисует. У Олега выпадает листок сложенной бумаги. Следующий за ним Саша, поднимает его и читает.

САША: Эй, ребята, у меня есть новость для вас. Оказывается, у нас в классе есть две влюбленные птички: Олег и Марина. Послушайте. “Марина Шестакова самая красивая девочка в мире, и я ее очень люблю. Олег.”

ВСЕ: (Смеются.)

ОЛЕГ: Отдай это мне!

САША: Ще чево захтел!

МАРИНА: Отдай ему.

САША: Ладно, ладно. (Отдает записку)

ОЛЕГ: При первой же возможности я тебе отомщу! (Убегает из класса. Звенит звонок, заходит учитель.

)УЧИТЕЛЬ: Добрый день, ребята

ВСЕ: Здравствуйте.

УЧИТЕЛЬ: Как и обещал, начнем с проверки упражнений. Белкин Вадим, пожалуйста, подойди. (Рассматривает тетрадь, ставит оценку. Саша немного нервничает.) Молодец. Беляева Наташа. (Та очень быстро пишет. Когда назвали ее имя, отдает соседке тетрадь из которой списывала и идет к учителю.) У-у, я вижу у тебя за лето изменился почерк. Скажи мне честно, ты сама это сделала или списала перед уроком?

НАТАША: (С волнением.) Ну я думала что... я списала.

УЧИТЕЛЬ: Садись на место. Злыбин Саша.

САША: Я вас слушаю, Анрей Сегреич. (Учитель на него из-за очков смотрит.) А, моя домашняя работа? Сейчас. Я ее выполнил, только нужно достать.

УЧИТЕЛЬ: Я жду.

САША: Я вспомнил. Я дома тетрадь оставил.

УЧИТЕЛЬ: Ты успеешь сбегать и принести.

САША: А у меня ключей нет.

УЧИТЕЛЬ: Тогда не забудь мне показать ее завтра.

САША: Хорошо.Звонок.

УЧИТЕЛЬ: Остальные положите свои тетради мне на стол. Таня и Наташа вы дежурите. Саша подойдешь ко мне.Все расходятся.

САША: Я слушаю Вас, Анрей Сергеич.

УЧИТЕЛЬ: Нет, это я слушаю тебя. Пожалуйста, расскажи мне, почему ты не был на уроке физкультуры и геометрии.

САША: У меня болела голова.

УЧИТЕЛЬ: Это ты говорил мне вчера, когда пропустил французский.

САША: Аа, точно.

ТАНЯ: (Подходит с учебником в руках.) Андрей Сергеевич, извините, пожалуйста, у меня есть вопрос... (Таинственная мелодия, идет имитация разговора, в это время Саша читает свою книгу.) Спасибо большое.

УЧИТЕЛЬ: О чем это мы с тобой разговаривали?

САША: (Смело.) О пропуске уроков. Я пропустил физкультуру и геометрию потому, что должен был пойти домой и помочь маме. Видите ли, она простудилась: температура, кашель и всякое такое

УЧИТЕЛЬ: Как она себя сейчас чувствует?

САША: Лучше, только вот продолжает кашлять.

УЧИТЕЛЬ: Надеюсь, она вскоре поправится. Еще, я слышал, ты схлопотал единицу по алгебре.

САША: Да.

УЧИТЕЛЬ: Плохо дело, надо исправить.

САША: А как же иначе? Я обязательно ее исправлю. До свидания.

УЧИТЕЛЬ: До свидания... Бедный малыш, думает я ни о чем не догадываюсь. (Уходит. Мелодия.)IX МАРИНА: (Появляется в своей комнате. Телефонный звонок.) Алло.

ОЛЕГ: Марина, это Олег.

МАРИНА: Привет.

ОЛЕГ: Я хотел попросить у тебя прощения за сегодняшнее. Я поступил очень глупо.

МАРИНА: Да ничего. Я уже об этом забыла.

ОЛЕГ: И ты не сердишься на меня?

МАРИНА: Совсем нет. И по-прежнему остаюсь твоим другом.

ОЛЕГ: Спасибо.. О, чуть не забыл. Я придумал, как отомстить Сашке.

МАРИНА: И как же?

ОЛЕГ: Я с друзьями побью его.

МАРИНА: Побьешь?

ГОЛОС: “Никому не воздавайте злом за зло, а делайте только доброе всем людям. Не будь побежден злом, но побеждай зло добром.”

МАРИНА: Послушай, у меня есть лучший план.

ОЛЕГ: Как?

МАРИНА: Сейчас. (Берет со стола Библию и читает:) “Никому не воздавайте злом за зло, а делайте только доброе всем людям. Не будь побежден злом, но побеждай зло добром.” Ну, что ты думаешь?

ОЛЕГ: (Вздыхает.) Я не знаю. Еще подумаю.

МАРИНА: Помни, что только любовью побеждается зло. Пока. (Вешает трубку.) Господь, помоги Олегу простить Сашу. (Уходит. Мелодия.)X Заходит мама Саши, а за ней Саша.

МАМА: Как в школе дела, сынок?

САША: Лучше не бывает.

МАМА: Дайка мне твой дневник посмотреть.

САША: О, да. Конечно, мам. Приготовься к сюрпризу.

МАМА: К сюрпризу?

САША: Раз, два, три! (Открывает дневник.)

МАМА: Четверка по математике! Умница! Я горжусь тобою!

САША: Это только начало.Телефонный звонок.

МАМА: Алло.

УЧИТЕЛЬ: Добрый день, Елена Николаевна. Это классный руководитель Саши.

МАМА: Здравствуйте, Андрей Сергеевич.

УЧИТЕЛЬ: Как Ваше самочувствие?

МАМА: Что?

УЧИТЕЛЬ: Как Вы себя чувствуете? Прошел ли кашель?

МАМА: О чем это Вы говорите? О каком кашле?

УЧИТЕЛЬ: Саша сказал, что у вас простуда.

МАМА: Простуда? (Смеется.) Вероятно он что-то напутал.

УЧИТЕЛЬ: Вы хотите сказать, что Вы не болели?

МАМА: Конечно же нет.

УЧИТЕЛЬ: Тогда извините. Наверно, я неправильно понял Сашу. Как у Саши вообще дела?

МАМА: Хорошо. Сегодня вот первую оценку принес по математике.

УЧИТЕЛЬ: А знаю, знаю. Придется ему поработать, чтобы исправить ее.

МАМА: Исправить? Но зачем исправлять четверку?

УЧИТЕЛЬ: Четверку? Я думал у него была другая оценка.

МАМА: Нет, четверка.

УЧИТЕЛЬ: Это хорошо. Я хотел Вам сказать, что очень доволен тем, что Ваш сын начал посещать музыкальную школу.

МАМА: Посещать ЧТО?

УЧИТЕЛЬ: Мне интересно, на каком инструменте он учится играть?(Музыка, имитация разговора, гнев на лице мамы, Саша растерян, выскальзывает из комнаты, мама заканчивает разговор, бросает трубку и уходит.)

ЦЕЛЬ: Показать ребенку, что Библия -- это единственно истинный и достойный доверия план, на основании которого можно строить свою жизнь. Побудить ребенка исполнять то, что написано в Библии.

Библия

АВТОР: В некотором царстве, в некотором государстве, жил-был молодой человек по имени Иванушка. Он имел огромное желание прожить счастливую жизнь.

ИВАН: (Выходит.) Я имею огромное желание про... (Себе под нос.) Вы ведь это уже слышали.

АВТОР: Однажды его друг вручил ему лучший путеводитель по жизни. (Выходит друг. Вручает Библию.)

ИВАН: Библия?

ДРУГ: Это Божье Слово. Указывает правильный путь.

ИВАН: Спасибо. (Расходятся.)

АВТОР: В тот вечер Иванушка отправился спать в чудесном настроении. (Выходит. Весело зевает. Имитирует сон.) Проснувшись следующим утром, он немедленно бросился к Библии и прочитал первый стих, который ему попался на глаза.

ИВАН: Притчи 18:22 "Кто нашел хорошую жену, тот нашел благо и получил благодать от Господа." Прекрасно! Господь хочет, чтобы я женился и я женюсь!!!

АВТОР: Не теряя времени, он отправился к Насте, незамужней девушке, которую повстречал на молодежном собрании. И после убедительных просьб...

ИВАН: (Перед Настей на одном колене.) Пожалуйста, пожалуйста, пожалуйста, пожалуйста, пожалуйста, пожалуйста, по-жалуйс-та...

АВТОР: Он получил ее согласие. Иванушка был очень счастлив.

ИВАН: Ура-аа!!!

АВТОР: Остаток дня парочка потратила на планирование свадьбы. (Имитация.) В тот вечер Иванушка полетел домой на крыльях радости. На следующее утро, он открыл Библию и прочитал первый, попавшийся на глаза, стих.

ИВАН: 1-е Коринфянам 7:8 "Неженатым же говорю: хорошо им оставаться так, как я." Хмм, очень странно. Но раз Библия так говорит, значит так и будет.

АВТОР: И он немедленно отправился поставить в известность Настю.

НАСТЯ: Ты не хочешь на мне жениться?

ИВАН: Конечно же хочу! Но я не могу.

АВТОР: Как и следовало ожидать, Настя обезумела от горя.

НАСТЯ: Я обезумела от горя.

АВТОР: Ее сердце было разбито.

НАСТЯ: Ты разбил мое сердце!

ИВАН: Извини.

АВТОР: В тот вечер Иванушка лег спать в состоянии замешательства. На следующее утро он проснулся с огромным желанием узнать, что говорит Библия.

ИВАН: Иоанна 15:8 "Тем прославится Отец мой, если вы принесете много плода." Понял! Бог желает, чтобы я приносил плоды. Я должен открыть службу доставки фруктов на дом.

АВТОР: Остаток дня и большую часть своего наследства он потратил на скупку плодов и размещение рекламы в газетах и на радио. В тот вечер он отправился спать в очень хорошем настроении. На следующий день он готов был продавать свой товар. Но в начале, как это уже повелось, он открыл свою Библию, чтобы прочитать очередной стих.

ИВАН: Марка 14:14 "Иисус сказал: отныне да не вкушает никто от тебя плода вовек."

АВТОР: Это озадачило его.

ИВАН: Я озадачен.

АВТОР: Очень сильно.

ИВАН: Ужасно!!

АВТОР: Но стих есть стих, никуда от него не денешься. Иванушка не видел перед собою другого выбора, кроме как повиноваться прочитанному. (Телефонный звонок.)

ИВАН: Дружелюбная доставка фруктов на дом ... Да, я слушаю вас. ... Записываю ваш заказ ... 3 кг персиков, 4 кило яблок, кило винограда. Сколько будет стоить? Нисколько. Потому что я не доставляю фрукты. Спасибо. Звоните еще.    Дружелюбная доставка фруктов на дом ... Да, я слушаю вас. ... Извините, но я не могу продать вам яблоки.

ПОКУПАТЕЛЬ: Сливы?

ИВАН: Нет. Они у нас есть, но я не продаю.

ПОКУПАТЕЛЬ: Груши?

ИВАН: Нет.

ПОКУПАТЕЛЬ: Ты что не хочешь моих денег?

ИВАН: Конечно же хочу, но я ничего не могу продать.

АВТОР: Заказчики были недовольны.

ИВАН: Извините... Звоните еще и приходите посетить меня и мои ... гниющие фрукты.

АВТОР: С этого момента у Иванушки возникли сомнения и подозрения насчет Библии. В тот вечер он взял Библию и начал читать наугад.

ИВАН: Иоиль 3:10 "Перекуйте орала ваши на мечи и серпы ваши на копья." Михея 4:3 "Они перекуют мечи свои на орала и копья свои -- на серпы." Загадка! Псалом 40:2 "счастлив тот, кто заботится о бедном." Исход 23:3 "Не помогай в споре  бедному."  Притчи 26:4 "Не отвечай глупому по глупости его." Притчи 26:5 "Но отвечай глупому по глупости его." Ой!

АВТОР: В конце концов, Иванушка пришел к заключению.

ИВАН: Это нелепо.

АВТОР: На следующий день он отнес Библию обратно своему другу.

ИВАН: Я не могу жить, как учит эта книга.

ДРУГ: Можно узнать почему?

ИВАН: Потому что она полна противоречий. Не понимаю, как вообще, кто-то может жить по ней. Вот что случается, когда книгу пишет несколько человек.

АВТОР: На этом Иванушка ушел прочь так и не поняв, что если человек хочет жить по Библии он должен читать ее целиком!, а не отдельные стишки.

ВЕЧНОЕ СЛОВО

Музыкальное оформление: Елена Игнаточкина “Как и все” песня “Когда-то на земле”

Реквизит: стул, трубка телефона, старая фуфайка, шапка-ушанка, две гантели или гиря, 5-6 Библий, несколько толстых книг, темные одежды для  Смерти.

Действующие лица: Король, двое слуг, два человека, изображающие колонны храма, Мудрец, Силач, Певец, человек, читающий Библию, группа молодежи, Смерть.

Роли могут играть одни и те же люди. Действия соответствуют словам песни.

Действие 1: На стуле, развалившись, сидит Король. По бокам стоят слуги, услужливо подают телефон и бокал с напитком.

Действие 2: “Одежду съела моль” ( слова песни) - слуги прогоняют Короля накидывая на него старую фуфайку и шапку на голову. Выталкивают его грубо ,  в пинки.

Действие 3:  На сцену выходят два человека, изображая колонны храма. Они пыжатся, держа крышу храма, довольные своей красотой. Но вдруг начинают морщиться, корчиться и  “рассыпаются” от старости, падают на пол, изображая развалины.

Действие 4: На сцене появляется Мудрец,  у него в руках кипа книг. Он садится на стул и с умным видом листает их, шепча что-то про себя. Сзади к нему подходит Смерть, берет его за шиворот и утаскивает с собой.

Действие 5: На сцену выходит Силач и  поднимает гантели. Но и за ним приходит Смерть, подрывает его силы и утаскивает его за шкирку.

Действие 6: На сцену выбегает Певец, прыгает и поет в микрофон. Но вдруг начинает  кашлять, сипеть. Смерть забирает и его.

· Силач и Певец выходят во время проигрыша

Действие 7: Выходит человек, читающий Библию, садится  на стул, читает ее. К нему подходит группа молодежи, спрашивают его. Человек показывает им книгу, раздает всем Библии, молодежь заинтересованно читает, показывают друг другу стихи из Библии. Мимо проходит Смерть, грозит зрителям, но шарахается от читающих  Библию.

Действие 8: Под последние слова песни группа молодежи  протягивают  раскрытые Библии зрителям  в вытянутых  руках , предлагая им прочитать.   

ЗОНТИК 


 Это песня, но можно исполнить и стихами, а также в некоторых местах добавить прозу, а ведущему в конце сделать выводы и сравнения. Действия происходят по ходу песни или чтения стихов: то есть люди ходят, смеются и показывают пальцем на Торговца, он предлагает им зонтики, он может их раскрывать и т. д. 

ВЕДУЩИЙ:       

Этот мир нарисовал художник, 

Люди в нем не знали, что такое дождик. 

Крыши из картон, стены акварелью 

Солнечным лучам блестят. 

Жил чудак там в магазине старом, 

Зонтики он предлагал задаром. 

Всем он говорил, не закрывая двери, 

Поздним вечером и днем. 

ТОРГОВЕЦ:                      

Господа, возьмите зонтик! 

Белый зонтик, красный зонтик. 

Синий зонтик, желтый зонтик 

Может пригодиться вам.

 ВЕДУЩИЙ:       

И смеялись люди над словами, 

Думая, 

ЛЮДИ вместе:                   

Не будет дождика над нами! 

Солнечным лучам совсем не нужен зонтик, 

ВЕДУЩИЙ:                      

Говорили дружно все. 

Не дружить с торговцем странным этим 

Взрослые наказывали своим детям 

И не слушать глупые слова торговца 

Говорили дружно все.

 ТОРГОВЕЦ:                      

Господа, возьмите зонтик! 

Белый зонтик, красный зонтик. 

Синий зонтик, желтый зонтик 

Может пригодиться вам. 

ВЕДУЩИЙ:       

Но вот день настал и пролился колючий 

Дождь на город из свинцовой тучи 

Сразу же промокли крыши из картона 

Акварель со стен стекла.

(тут на по сцене может пройти человек с табличкой в руках: ИДЕТ ДОЖДЬ) 

Дождь размыл у всех деревьев ветки. 

Люди заметались, словно звери в клетке. 

Но замок весит на двери магазина 

Лишь в памяти звучат слова.  

ТОРГОВЕЦ:       

(Его слова может исполнить ведущий или все люди хором. )              Господа, возьмите зонтик! 

Белый зонтик, красный зонтик 

Синий зонтик, желтый зонтик 

Может пригодиться вам.  

Тема
 неверие, похоже на историю всемирного потопа

 ГОСПОДЬ  -  ПАСТЫРЬ  МОЙ.

(Тема сценки: Вера без дел мертва.)
АВТОР:  В одной церкви только что закончилось воскресное собрание.

 Пастор говорил на тему "Вера без дел мертва". В конце 

богослужения вся молодежь исполняла 22-й Псалом: “ Господь 

Пастор Мой".
После собрания все поспешили домой. 

Одной девушке предстоял неблизкий 
путь домой.

(На сцену выходит девушка)

ДЕВУШКА: Какое прекрасное собрание! Жаль, что я так далеко живу и 

так редко могу бывать в церкви. Однако с погодой я совсем не 

рассчитала, что-то становится холодно, да и дождь начинается. 

(Смотрит на небо). Надо скорее торопиться домой, А то совсем 

промокну.

(На сцене появляются двое парней с зонтами).

ДЕВУШКА: О, братья с зонтиками!

БРАТЬЯ: Привет, сестра, как дела?

ДЕВУШКА: Да ничего, только замерзла, да и промокну скоро (ежится).

БРАТЬЯ: Ну, сестра, ты просто не доверяешь Богу! Помнишь 22 

псалом? Что там написано? " Я ни в чем не буду нуждаться: 

Веришь этому?

ДЕВУШКА: Да, но я ...

БРАТЬЯ: Становись на молитву. Повторяй за нами. Господь-Пастырь 

мой, я ни в чем не буду нуждаться. Он покоит меня на злачных 

... (до конца 22 псалма).


Девушка повторяет за братьями предложение за предложением.

БРАТЬЯ: Аминь! 

ДЕВУШКА:  Аминь! 

БРАТЬЯ: Ну вот, ты доверила себя богу. Ты ни в чем не будешь 

нуждаться. Прощай сестра. (уходят). 

ДЕВУШКА: Я ни в чем не буду нуждаться... Как холодно! Сейчас бы 

чаю горячего выпить или что-нибудь перекусить, может я бы и 

согрелась. Ой, кажется, наши сестры идут.

(На сцену выходят две девушки. У них в руках бутылка воды чипсы или булочки, т.е. что-либо из еды. Они энергично жуют.)

СЕСТРЫ: Приветствуем сестра! Как дела?

ДЕВУШКА: Да вот до дому еще далеко, а я так замерзла и есть очень 

хочется.  

СЕСТРЫ: Уж не хочешь ли ты сказать, что ты в чем-то нуждаешься, 

сестра? 

ДЕВУШКА: Да мне бы чего-нибудь перекусить... 

СЕСТРЫ: (Продолжая уминать булочки). Что ты сестра? В Библии 

написано что сам 
Господь покоит тебя на злачных пажитях, 

водит к водам тихим. Веришь Библии?   

ДЕВУШКА: Верю...

СЕСТРЫ: Тогда молись. Повторяй за нами: Господь Пастырь мой ( Они

 вновь 
рассказывают весь 22 псалом). Аминь! Прощай сестра! 

Бог позаботится о тебе. (уходят) 

АВТОР:  Бедная! Только полпути пройдено, а уже вечереет. Молодой 

сестре предстояло одной идти через лес.

ДЕВУШКА: Хоть бы кто-нибудь на пути встретился. Обычно, я одна не 

хожу через лес 
вечером, а тут и попутчиков нет как 

нарочно. А нет, кажется, кто-то идет. Да это же 

брат из нашей церкви! Попрошу его провести меня домой.

(Подходит брат)

ДЕВУШКА: Приветствую тебя, брат. Тебе куда идти? Через лес?

БРАТ:   Да, нет, мне в другую сторону.

ДЕВУШКА: А мне через лес. Я думала, может меня кто проводит ... 

БРАТ:   Да ты что? Боишься, что ли? Помнишь, сегодня на собрании 

22 псалом  разбирали: Если пойду и долиною смертной тени, не 

убоюсь зла, ибо Ты со мною Твой жезл и Твой посох - они 

успокаивают меня. Давай вместе помолимся. 

(Они вместе читают 22 псалом)

БРАТ:   Ну вот, теперь все в порядке. Иди с миром и ничего не 

бойся. Прощай сестра.(уходит)

ДЕВУШКА: Подождите, а как же я?...

АВТОР:  Пришлось бедной девушке идти самой через лес. Добравшись, 


домой, она, напившись, чаю и хорошо поужинав, наконец, 

согрелась, как всегда перед сном она открыла Библию. 

ДЕВУШКА: Сегодня на собрании пастор предложил нам прочитать 

послание Иакова 2   глава с 14 по 26 стих. Что там? Откроем:

(Открывает Библию и читает Иак. 2:14-17,26)

Что пользы, братия мои, если кто говорит, что он имеет веру, а дел не имеет? может ли эта вера спасти его?  Если брат или сестра наги и не имеют дневного пропитания,  а кто-нибудь из вас скажет им: 'идите с миром, грейтесь и питайтесь', но не даст им потребного для тела: что пользы? Так и вера, если не имеет дел, мертва сама по себе.  Ибо, как тело без духа мертво, так и вера без дел мертва

Аминь!

К О Н Е Ц

- БОГ И СУЕВЕРИЕ -

Актеры
 -- Дима-- Наташа

 Реквизит
 -- Письмо-- Булавка-- Телефон

Действие

ДИМА:  (Дима находится на сцене. Обращает внимание на письмо, лежащее на столе.) Интересно, что это за письмо? (Подходит смотрит.) Ой, здесь написано    мое имя. Это письмо для меня. (Берет, рассматривает.) Странное письмо. Я таких еще не получал. Что ж посмотрим что внутри... (Раскрывает и читает негромко, чтобы дети не услышали. По мере чтения вид лица изменяется.)  Последнюю строчку громко:) ... через 15 дней вас постигнет несчастье.

HАТАША: (Заходит во время чтения письма и наблюдает за Димой.) Дима, что это ты читаешь?

ДИМА: (Робко. С чувством недоумения.) Да вот получил письмо.

HАТАША: Письмо? Это интересно. Я люблю получать письма.

ДИМА: Я не думаю, что тебе хотелось бы получить вот такое письмо. Послушай. “Это письмо может принести вам счастье или несчастье...” (Смотрит на  Hаташу.) “Если вы перепишите это письмо десять раз и разошлете их десяти  разным людям, у вас будет удача и не только у вас, но также и у ваших  родственников. Если же вы его порвете или выкинете, то через 15 дней вас постигнет несчастье.”

H АТАША: Что же ты сейчас собираешься делать?

ДИМА: Как что? Конечно же написать десять писем. Hе буду же я сидеть и ждать пока придет несчастье! Я думаю, на моем месте каждый так поступил. Я  не хочу, чтобы у меня произошло что-то ужасное.

HАТАША: Конечно же, я не хочу чтобы тебя и твоих родных постигло несчастье. Hо лично я не верю ни одному слову, написанному в этом письме.

ДИМА: Ты не веришь? Тссс..ссс (Таинственно оглядывается по сторонам.) Я бы тоже не хотел верить, но я боюсь что со мной случится что-то ужасное. Тебе легко не верить, потому что не ты получила это письмо. А вот мне... После того, как я прочитал это письмо у меня внутри поселился .. страх!

HАТАША: Ты боишься?

ДИМА: Да, меня всего трясет. Внутри появились какие-то странные чувства. Я боюсь, если я выброшу письмо, то со мной действительно что-то случится. Я помню, как мои одноклассники рассказывали, что после того, как они получали такие письма, они писали десять писем.

HАТАША: Дима, но как ты можешь верить таким письмам и как ты можешь их бояться? Во-первых, ты не знаешь, говорит ли это письмо правду или нет. А во-вторых есть любящий  Бог. И Ему ты можешь рассказать о всех твоих страхах и переживаниях. Бог может все и поэтому если ты будешь верить Ему и попросишь, чтобы Он забрал весь твой страх, Он сделает это. Потому что Он любит тебя. 

ДИМА: Может быть это и так. Может Бог и может забрать страх, но только не у меня. Мой страх особенный, он очень большой и только, когда я напишу десять писем, тогда он пройдет.

HАТАША: Ты поступай как хочешь, но я на твоем месте доверилась бы всемогущему Богу, вместо того, чтобы верить какому-то письму. Только Бог по-настоящему может освободить нас от страха. Hу а сейчас, извини меня, пожалуйста, я хочу проведать свою подругу, которая заболела.

ДИМА: Это хорошо, доброе дело.. только будь очень осторожна в дороге. Если вдруг черный кот перебежит тебе дорогу, ни в коем случае не иди той дорогой,  лучше обойди, чтобы с тобою ни чего не произошло.

HАТАША: Дима, все это неправда, суеверие. Я же доверяю Богу, который сохранит меня от всего плохого. С Hим мне ничего не страшно.

ДИМА: Послушай, а как ты будешь добираться к своей подруге?

HАТАША: Hа трамвае. А что?

ДИМА: А какой номер трамвая? 

HАТАША: Трамвай номер 13.

ДИМА: Три-над-цать?!?!!! Это же число несчастья! Оно может принести тебе только горе. Hаташа, пожалуйста не едь этим трамваем, что-то страшное обязательно произойдет. Лучше поедь на другом транспорте, но не на трамвае 13.

HАТАША: Hет, Дима, не получится. Во-первых, на другом транспорте неудобно добираться, а во-вторых, у меня нету страха перед числами. Я знаю, что со мною всегда и везде пребывает Иисус и поэтому еду ли я на 5-ом трамвае или на 13-ом я не боюсь.

ДИМА: Hу хотя бы возьми вот булавку (Достает булавку или талисман- иконка.) Она будет оберегать тебя от всего плохого.

HАТАША: (Шутливо.) Помогите, когда это уже кончится? Дима, мне не нужны талисманы и булавки, они ни кого не хранят. Это всего лишь обман, который выдумали люди, вместо того чтобы верить Богу. Я же верю Богу и в Библии написано, что Бог посылает Своих ангелов для охраны тех, кто любит Его. Если Сам Бог меня охраняет, то почему я должна чего-то страшиться? Я скоро приду, а ты подумай над тем, что я тебе сказала. (Уходит. Дима снова берет письмо)

ДИМА: “Если вы напишите это письмо десять раз и отошлете десяти разным людям...” Думаю, что ничего страшного не произойдет, если я напишу это письмо. Может быть наоборот мне повезет. Может я начну получать одни пятерки!? Или у меня исполниться каждое мое желание. (Продолжает читать.) Если вы его выкинете, то через 15 дней вас постигнет несчастье. Хотя бы с Hаташей ничего не произошло. Представляете, она поехала на 13-ом трамвае и даже не взяла булавку (талисман)! А я за нее переживаю. Интересно, от кого это письмо пришло. (Старается рассматривать на свет.) А вы, ребята не получали таких писем? Поднимите руки кто получал. А что вы с ними затем делали?... А что мне сделать?......... Уже прошло столько времени, а Hаташи все нет. Hаверняка, с ней что-то случилось, ведь она поехала на 13-ом трамвае. Hаверное, у трамвая спустилось колесо. О чем это я говорю? Ха-ха-ха! У трамваев ведь колеса не спускаются. Ну тогда трамвай сошел с рельс. А может ей черный кот перебежал дорогу? И теперь она застряла в лифте. Пока ее нет, начну писать письма. (Начинает писать. Hаташа заходит, радостно напевая “Этот день”.) Hаташа, ты почему такая радостная? Ты радуешься тому, что твой трамвай  сошел с рельс или тому, что ты застряла в лифте? Я говорил, чтобы ты послушалась меня, но ты не захотела. 

HАТАША: Дима, о чем ты говоришь? Я тебя не понимаю?

ДИМА: Как? Разве с тобой ничего не произошло?

HАТАША: Hет ничего. Слава Богу, я добралась благополучно туда и обратно. И между прочим, у меня для тебя есть интересное сообщение.

ДИМА: Что же это за сообщение?

HАТАША: А вот послушай. Я поехала к подруге, между прочим, она чувствует себя на много лучше. И что очень интересно, она получила точно такое же письмо как и ты.

ДИМА: Hе может быть!? Точно такое же письмо?

HАТАША: Да, тот же почерк, то же содержание. Даже чернила те же.

ДИМА: Что же твоя подруга сделала? Hаписала десять писем?

HАТАША: Совсем нет. Хотя поначалу она хотела это сделать. Hо я ей объяснила что все такие письма лживые, что им не следует верить, а тем более их бояться. Затем мы вместе читали Библию и там нашли стих, где сказано: “Hе бойся и не ужасайся, потому что с тобою Господь Бог твой.” Потом мы вместе помолились. Господь забрал весь страх у моей подруги и наполнил ее сердце радостью и покоем. После этого мы вместе пели. А знаешь что мы сделали с письмом? 

ДИМА: Что?

HАТАША: Мы его порвали на мелкие кусочки и выбросили.

ДИМА: И вы не боялись, что из-за этого с вами могло что-то произойти?

HАТАША: Hет, мы не боялись, потому что мы знаем, что наш Создатель и  Друг  Иисус будет оберегать нас от всякого зла. Подумай, как велик и силен наш Господь-- Он создал огромные горы, океаны, солнце, планеты и все, все, все. Разве наш великий Бог не позаботится о нас, если мы будем верить Ему?

ДИМА: Теперь я начинаю понимать. Если я доверяю все свои страхи, боязнь и переживания Богу, то Он позаботится обо мне. Ведь Он меня так сильно любит, почему же я должен чего-то бояться? Со мною Всемогущий Бог поэтому ничего не произойдет если я сделаю это... (Рвет письмо.) 

HАТАША: Правильно Дима! Молодец! Между прочим, моей подруге удалось разгадать чей это почерк.

ДИМА: Да? Чей же?

НАТАША: Петьки Воробьева. Обрати внимание на буквы “в” и “щ” только он их так пишет.

ДИМА: (Внимательно рассматривает.) Точно! Это написал Петька и я чуть было не клюнул на его очередную шутку. (Раздается телефонный звонок.) Алло, да это я, Леша... Нормально. А как у тебя?.. Послушай, почему ты заикаешься?.. Так ты получил письмо. И ты хочешь, чтобы я тебе одолжил десять конвертов. Но зачем так много?.. А-а ты хочешь написать десять ответов. Понятно. Послушай, через несколько минут я буду у тебя и помогу тебе, а сейчас я должен позвонить Петьке и серьезно с ним поговорить. (Вешает трубку.)

ДИМА: Только подумать какая-то писулька может навести так много страха на человека. Спасибо Богу за Его помощь, что из моего сердца исчез всякий страх.  Сейчас я хочу петь о Боге, Который забрал мой страх и дал мне покой!     

                              === Песня “HАШ БОГ ТАК ВЕЛИК” === 

ДИМА: Может быть сегодня в твоем сердце есть волнения, переживания или страх, ты  можешь освободиться от этого, прямо сейчас. Для этого отдай все свои переживания Господу в молитве. Расскажи Ему то, что лежит у тебя на сердце, то, что беспокоит тебя. Тебе не надо бояться каких-то обычаев или примет потому что с тобою всемогущий Бог, Который никогда не оставит тебя. Будем молиться. 

ЦЕЛЬ: Побудить ребенка доверять всемогущему, любящему Богу, а не различным суевериям, которые придумали люди. 

Показать, что  вера в Бога освобождает от всякого страха.

 - Бремя неверия -

Актеры
Главный герой (человек с мешком за плечами), и еще четверо: физиолог, девушка, алкоголик, христианин

 Реквизит
Мешок с чем-нибудь внутри.

Действие

Четверо людей стоят в ряд, повернувшись спиной к зрителям. Входит главный герой с мешком за плечами. 

Он громко причитает: “О, мое бремя настолько тяжело, что никто не в силах его нести! Кто-нибудь может мне помочь?” Он обращается к первому человеку, к Физиологу. Тот разворачивается, и зрители видят, что у него в руках много толстых книг. Это справочники по анатомии и физиологии. Физиолог объясняет, что ноша тяжела, потому что наши мышцы устроены особым образом. Если тяжесть поднять правильно, то можно уменьшить нагрузку и т. д. Потом физиолог советует главному герою прочитать его книги, он может даже называть имена известных ученых и их открытия или теории. Главный герой отвечает, что он читал это, и ему не помогло. Физиолог разворачивается спиной к залу, а Герой обращается теперь к девушке. Девушка с радостью обещает ему помочь. Она начинает заигрывать с Героем, потом облокачивается на его руку, отчего тому становится еще тяжелее. Герой освобождается от нее и теперь обращается к алкоголику. Алкоголик, конечно же, предлагает ему выпить и забыться, наливая из бутылки в стакан. Главный герой берет стакан, подносит ко рту, но потом, передумав, выливает содержимое на пол и отбрасывает стакан. “Нет, - говорит он, - я это уже пробовал, но мне стало еще хуже”. Когда Главный герой обращается к христианину, тот говорит. Что ему нужен Иисус! И потом небольшая проповедь. Мешок падает на пол, главный герой освобождается от бремени неверия.

КОНЕЦ

Время
5 мин

Тема
Только Иисус поможет сбросить бремя греха и неверия

Банан

Актеры 
2 человека

Реквизит
2 банана

Действие

Двое людей на сцене. У одного из них в руках два банана. Один банан он отдает другому человеку, а сам уходит со сцены. Второй человек выглядит очень обрадованным, но не знает, что делать с этим бананом. Сначала он пробует использовать его, как портативный телефон, говорит что-то в трубку, дует туда, но “телефон” не работает. Тогда он решает, что это пистолет и направляет его на зрителей, требуя от них денег. Видя, что никто не испуган, наш герой продолжает искать банану применение. Здесь многое зависит от фантазии актера. Банан может играть роль микрофона, шляпы и т.д. В конце концов, он понимает, что банан надо есть. И начинает это делать, но только не очистив от кожуры. При этом человек может делать разные гримасы и замечания по поводу того, как это невкусно и неприятно – есть банан. В это время входит первый человек, который угостил своего друга бананом. Тот бросается на него с криками типа: “Что за ужасный плод ты мне подсунул?” Тогда первый человек достает свой еще совсем целый банан, очищает его от кожуры и начинает с большим аппетитом есть, объясняя, что это надо делать именно так. Второй очень удивлен, он тоже чистит банан, начинает его есть, находит слишком хорошим, так. Что даже выхватывает из рук первого человека его банан и убегает со сцены. После сценки можно объяснить главную ее мысль: религиозное христианство скучно, но живая вера – это здорово!

Время
5 мин

Тема
религиозное христианство скучно, но живая вера – это здорово!

ГРЯЗНЫЕ  ОДЕЖДЫ

Двое людей стоят и в поднятых руках держат табличку с надписью: «Царство Небесное». Подле них стоит ангел. На сцену выходит группа людей в грязных одеждах. К ангелу приближается один из них с мешком денег. Назовем его Богатый.

АНГЕЛ:  Одну минуту! Что это за деньги?

БОГАТЫЙ: Здесь четыре миллиона. Этого вполне достаточно, чтобы заплатить за право на вход  в эти ворота. Никто на земле мне еще не сопротивлялся, и все предо мной преклонялись. Пусти меня!

АНГЕЛ:  Почему твоя одежда такая грязная?

БОГАТЫЙ:  Ты понимаешь, иногда приходилось собирать деньги в грязи, и я не всегда шел чистой дорогой. Но я никогда не думал, что я такой грязный! Действительно, какой же я грязный! (уходит в сторону).

К ангелу подходит Труженик – человек с молотом в руках.

ТРУЖЕНИК: Это я приношу тебе как право на мой вход в эти ворота и как символ моего тяжелого непрерывного труда в моей земной жизни.

АНГЕЛ:   Этого недостаточно! Каким образом случилось, что твое  платье так грязно? Ты не можешь пройти в Царство Небесное в такой грязной одежде.

Труженик отходит в сторону. К ангелу подходит женщина-добродеятельница. Она подает ангелу пакет с письмами.

АНГЕЛ:  Что это?
ДОБРОДЕЯТЕЛЬНИЦА: Это письма. Прочитай их, они написаны людьми, которым я делала добрые дела. Они все горячо благодарят меня. Поскольку я была так добра, небо должно быть открыто для меня.

АНГЕЛ:  Этого недостаточно! Можешь ли ты мне сказать. Почему твое платье  такое грязное?

ДОБРОДЕЯТЕЛЬНИЦА: Что, это так важно?
АНГЕЛ:  Бери свои письма обратно, мне не нужны рекомендации людей. Я не могу пропустить тебя в Царство. 

Добродеятельница отходит в сторону, присоединяясь к тем, кого тоже не пропустили. К ангелу подходит человек с Библией в руках.

ЧЕЛОВЕК С БИБЛИЕЙ: Вот книга, которую я изучал всю мою жизнь. Спроси меня, я тебе отвечу на все вопросы, хотя бы самые трудные.

АНГЕЛ: Этого недостаточно. Важно, что твоя одежда такая грязная. Уходи.

ЧЕЛОВЕК С БИБЛИЕЙ: Да, это верно. Почему я раньше не замечал ее цвета? Это свет, который выходит из этих врат,  делает мою одежду грязной и ничтожной.  (уходит со стыдом).

Подходит женщина-молитвенница.

МОЛИТВЕННИЦА: Я приношу тебе 3 612 768 молитв.

АНГЕЛ:  Этого недостаточно! Почему твое платье так грязно? Не читала ли ты завета Иисуса: А, молясь, не говорите лишнего, как язычники, ибо они думают, что в многословии своем будут услышаны? 

МОЛИТВЕННИЦА: Простите, но меня уверили, что если читаешь молитвы, то все трудности исчезнут. Увы! Оказывается, это не верно (уходит со слезами).

К ангелу подходит человек с лицом страдальца.

СТРАДАЛЕЦ: Я страдал. Я много страдал. Пропусти же меня туда, где нет страданий и слез, чтобы я навсегда успокоился.

АНГЕЛ: Мне жаль тебя, но твоя одежда недостаточно чиста, чтобы войти сюда.

СТРАДАЛЕЦ: Но я думал, что моих страданий и слез хватит, чтобы омыть мое грязное платье. О, как же я несчастен! (отходит в сторону)

Входит человек с радостным лицом, в белых одеждах. Он беспрепятственно проходит через ворота. Все остальные набрасываются на ангела.

ВСЕ: Почему этот человек, который не принес с собой ничего так свободно вошел в Царство? Почему ты не пускаешь нас?

АНГЕЛ: Заметили ли вы белоснежность его платья? Он вымыл его в крови Агнца. Так написано в Откровении. «И он сказал мне: это те, которые пришли от великой скорби; они омыли одежды свои и убелили одежды свои Кровию Агнца. За это они пребывают ныне перед престолом Бога и служат Ему день и ночь в храме Его, и Сидящий на престоле будет обитать в них. Слышали ли вы, что кровь Иисуса Христа очищает от всякого греха?

ВСЕ: Да, но мы верили, что имеются и другие средства, чтобы попасть в Царство Божие. Мы ошиблись, мы хотим сделать то, что ты говоришь – омыть наши одежды в этой драгоценной крови Христа.

АНГЕЛ:  Теперь уже поздно. Нужно было совершить это прежде, чем предстать пред вратами неба. 

Люди уходят, плача и рыдая под очень  печальную музыку.

К О Н Е Ц

ДУША

ТЕМА: разговор Бога с душой, которая должна родиться в мир

ДЕЙСТВУЮЩИЕ ЛИЦА:  Бог, Душа

РЕКВИЗИТ: свеча, белые одежды для души, фонограмма с Simplicity  Collection #7.

ОБСТАНОВКА:  темная комната, Душа держит зажженную свечу, звучит музыка.

Бог: - Душа, подойди ко мне, Я хочу поговорить с тобой.

Душа: - Да, я здесь, Отец мой. Я слушаю тебя.

Бог: - Пробил твой час, ты должна родиться в этот мир страданий и слез. Но не бойся, Я буду с тобой!

Душа: - Хорошо, я сделаю, то о чем ты меня просишь, потому что я люблю тебя. Но что такое страдания и слезы?

Бог. - Это те моменты, когда Я буду ближе всего к тебе.  Сейчас Я беру тебя за руку, и Сам поведу по жизни. Я никогда не покину тебя.

Душа: - Как хорошо, что Ты будешь со мной, тогда мне не страшно идти туда, но я буду скучать по Тебе, мне уже сейчас хочется сюда вернуться. 

Бог: - Знай, на земле у тебя будут человеческие плоть и кровь, которые боятся мук, боли, холода и голода. Но ничто в этом мире не сможет отлучить тебя от любви моей, кроме...

Душа: - Папа, разве что-то может помешать  нашему общению?

Бог: - Да, там, на земле царит князь тьмы, противник от века, Сатана, цель которого убить твое тело, украсть душу и погубить твой вечный дух.

Душа: - Как же мне устоять, я боюсь, будь со мной.

Бог: - Не страшись, я уже все сделал для тебя. Я приходил на землю, Я вместился в человеческое тело, Я был распят на кресте для того, чтобы ты и многие-многие души смогли вернуться домой к Отцу и пребывать с Ним вечно в свете, мире и любви.

Душа: - О, как это возможно, Ты - всемогущий, великий Бог, так унизился, Спасибо, Папочка!

Бог: - Иди, время пришло, помни своего Создателя, Я буду тебя очень, очень ждать, Я с тобой!

КОНЕЦ

Заветная комната 

Актеры
Человек  Бог Диктор

Диктор: Жил-был, обычный человек. Да, он действительно был самым обычным человеком. Выходит человек с газетой в руках. Садится на стул и начинает читать.
Диктор: Его жизнь ни чем не отличалась от других. У него была работа, а значит и хороший заработок. У него были друзья, а значит он весело проводил свое время. Все, чего он добился в своей жизни, он был обязан прежде всего себе. А значит его собственное “Я”, было на первом месте. В тот вечер, он вернулся с работы, сел в кресло и достал свою любимою газету. Накануне выдался тяжелый день. Человек перестает читать газету. Залазит в сумку и достает Новый Завет. Откладывает газету и начинает читать.

Человек: /читая/ Новый Завет! /начинает листать/

Диктор: Его ему сегодня подарили. И человек с интересом начал листать. /пауза/ Внимание его привлекло одно место, которое глубоко затронуло его сердце.

Человек: /читает Римл.5:8 и 8:10,11. Размышляет/
Диктор: Ему понравились эти слова, потому что они говорили правду, правду о том, как он раньше жил. Он начал копаться в своем сердце, и ему вдруг стало стыдно за свою жизнь, за свои поступки. Он увидел как Бог являл ему Свою любовь. И человек ответил на этот призыв. Он пригласил Его в свое сердце, на первое место. Входит Иисус с горящей свечой. Садится на стул.

Диктор:  И человек сразу почувствовал то, что ему так не хватало. В его жизни, в его поступках появился смысл. Небольшой музыкальный номер.

Диктор: Но жизнь продолжалась. Человек как и раньше ходил на работу, навещал друзей, но всякий раз, как выпадала свободная минутка, он спешил пообщаться с Богом. На его пути встречались те же трудности и проблемы, что и раньше, но прибегая к помощи Бога, он преодолевал их. Но вот однажды ему предложили престижную работу. Это был отличный заработок с перспективой роста. И несмотря на беспокойство в своем сердце, человек согласился. Спустя время, видя несправедливость и нечестность вокруг себя, человек начал говорить окружающим о том, что они делают неправильно. Он пытался свидетельствовать им об истине. Но, со временем, видя что сердца людей ожесточаются, он перестал обличать их. И в его сердце появилась боль и огорчение. Он стал чувствовать себя одиноким. По обыкновению своему, он все еще заходил в комнату, где его ждали, но он не захотел признаваться своему Спасителю в своих трудностях. Машет рукой и уходит.

Диктор: И это была его ошибка. Из-за того, что он не делился с Богом своими проблемами, его жизнь, еще больше ухудшилась: друзья, стали надсмехаться над его поступками и его верою. Некоторые даже отвернулись от него. И вот однажды, он задумался, что может он сам должен во всем разобраться. Что все на самом деле очень легко и просто, и что он сам все только усложняет. И он решил подождать, пройдя мимо комнаты. Но Бог все еще находился в его сердце, и ждал общения с человеком. Он знал все и хотел помочь ему. Но хотел ли этого человек? За заботой и суетой, человек не заметил как прошел день, другой, неделя, месяц. В его комнате по-прежнему горел свет, правда он не был столь ярок как прежде. Бог все еще жаждал общения с человеком. Но человеку уже было не до Него. Да и стыдно было как-то. Иисус встает и уходит задув свечу. Гаснет свет.

Диктор: Было прекрасное, солнечное утро. Но человека это не радовало. Он добился еще большего положения в обществе чем прежде, но его это не удовлетворяло. Прибавились друзья и знакомые, но и они не доставили ему желаемого удовольствия от общения. Знакомое чувство пустоты наполнило его сердце. Он испугался. Его охватил страх. Он не заметил, как променял тепло и свет. И вот он начал тщательно вспоминать, где и как это произошло. Куда все ушло?

Человек: /вспоминая/ Стул, газета! Новый Завет!!!

Диктор:  Он вспомнил и резко побежал в свою комнату. Он хотел перевернуть у себя в сердце все вверх дном, лишь бы разобраться во всем. Но она была уже пуста. От той комнаты, которая когда-то излучала свет и тепло, остались только мрак и холод. Человек падает на колени.

Диктор: Он понял, что его потеря, была дороже всего приобретенного.

Человек: /взывает/ Г-О-С-П-О-Д-Ь!!! /склоняет голову вниз/ Глубокая пауза. В громко звенящей тишине раздается звук зажегшейся свечи. Человек медленно оборачивает голову. Комната вновь заливается светом.

Человек: /читает Пс.72/

Тема
Препятствия к общению с Богом

ГОСТИНИЦА МОЕГО СЕРДЦА

РОЛИ:      1. Мистер Беспокойство

       2. Миссис Горе

       3. Господин Ненависть

       4. Госпожа Непослушание

       5. Христос

       6. Хозяйка гостиницы

      Характеры персонажей

1. Мистер Беспокойство.  Человек, который всего боится  и никому не доверяет. Он постоянно озирается вокруг, оглядывается, прислушивается. Он думает, что ему что-то угрожает. Все эти  эмоции ясно выражаются на его лице и в его жестикуляции.

 
2. Миссис Горе. Это человек-пессимист, в жизни которого все плохо, все не так. В жизни миссис Горе произошло много трагических событий, о которых она рассказывает хозяйке гостиницы. Ее лицо нечто вроде маски Пьеро из  "Золотого ключика". Голос тоже трагичен.

3. Господин Ненависть. Хмурый. Сердитый. Преступник. Урожает. И, конечно, всех ненавидит.

4. Госпожа Непослушание. Это дама с гонором. Она независима ото всех, горда, задирает нос и к тому же нахальна. Чужое мнение ее не интересует. Иногда она не слушает других просто из вредности, лишь было не так, как кому-то хочется.

Особенности сценки:

 
1. Если используются микрофоны, то голос Христа может звучать   эхом.

2. Музыкальное оформление. Желательно для каждого постояльца                  подобрать соответствующую музыку и проиграть 5-7 секунд в тот момент, когда Хозяйка стучится в дверь каждого.  Каждый выход Христа тоже сопровождается музыкой.

3. Таблички. Для каждого постояльца делается двусторонняя табличка (горе-радость), которая  вешается на груди так, чтобы ее было удобно перевернуть. В 6-й сцене все постояльцы поворачиваются с уже перевернутыми табличками (покой, радость, любовь и послушание), а до этого играют с надписями: горе, беспокойство и т.д.

1 сцена

      Стук сердца.

      Заходят 4 жильца и становятся спинами к залу. Хозяйка вешает табличку на видном месте: "Гостиница моего сердца"

      Стук сердца прекращается.

ХОЗЯЙКА:    Добро пожаловать в гостиницу моего сердца. В моей гостинице  живут         самые разные постояльцы.

( в это время  стучат в дверь)

А вот, кажется, пожаловал кто-то еще. Но кто это?

(входит Христос в белых одеждах)

ХРИСТОС: Вот, стою у двери и стучу: если кто услышит голос Мой и отворит дверь.         войду к нему и буду вечерять с Ним и Он со мною.

ХОЗЯЙКА: Христос? Ко мне пришел Сам Господь Христос! Но, Господи, напрасно Ты  пришел в мою гостиницу. Здесь живут не очень достойные люди,  мне стыдно будет  поселить Тебя рядом с ними.

ХРИСТОС: Но Я пришёл не праведников, а грешников призвать к покаянию. Не здоровые  имеют нужду во враче, но больные.

ХОЗЯЙКА: Что же, попробую найти Тебе место, а Ты побудь пока здесь.

(Хозяйка провожает Христа за сцену)

2 сцена







 ХОЗЯЙКА: Мистер беспокойство, извините за беспокойство...          





БЕСПОКОЙСТВО: Кто там?

ХОЗЯЙКА: Это я, хозяйка гостиницы, разрешите вас побеспокоить.

БЕСПОКОЙСТВО: А с вами ещё есть кто-нибудь?

ХОЗЯЙКА: Нет, нет, не беспокойтесь.

БЕСПОКОЙСТВО: Тогда подождите, сейчас я вам открою (открывает множество замков).            В наше трудное и беспокойное время так неуверенно себя чувствуешь.

ХОЗЯЙКА: Но, позвольте! На этой двери раньше был только один замок...

БЕСПОКОЙСТВО: И вы думаете, я смог бы спокойно жить за такой дверью? Нет.  Я сразу же поставил ещё замки. Просто время сейчас такое               беспокойное, никому нельзя доверять. Так зачем вы меня       потревожили?

ХОЗЯЙКА: Видите ли, у меня есть один посетитель, которого нужно где-то поселить.          Нельзя ли в вашей комнате?

БЕСПОКОЙСТВО: Что??? В моей комнате? Да вы что? Мне жить с чужим, незнакомым               человеком? Нет, никогда!

ХОЗЯЙКА: Но, послушайте, я полностью за него ручаюсь, к нему нет никаких          подозрений. Он не причинит вам вреда, поверьте мне.

БЕСПОКОЙСТВО: Но я не знаю его, а есть ли у него документы? Смогу ли я потом               обратиться в полицию, если у меня пропадёт что-нибудь из вещей?

ХОЗЯЙКА: Да нет же, послушайте меня. Он не обидит вас. Я верю ему.

БЕСПОКОЙСТВО: А я никому не верю. Нет, я не уступлю ему места в своей комнате.

ХОЗЯЙКА: Ну, пожалуйста, пойдите мне на встречу.

БЕСПОКОЙСТВО: А кто мне пойдёт навстречу? Вот я уже неделю вас прошу поставить      мне решётки на окна и что?

ХОЗЯЙКА: Вы же живёте на пятом этаже! Зачем вам решётки?

БЕСПОКОЙСТВО: Вот видите, мне и так живётся неспокойно. Ночью никогда не сплю  нормально, всё прислушиваюсь, а вы ещё с этим посетителем, нет,   извините...                           (закрывает двери)

ХОЗЯЙКА: Но мистер беспокойство...

БЕСПОКОЙСТВО: И не извольте меня больше беспокоить.

ХОЗЯЙКА: С ним разговаривать бесполезно. Всего боится, всем  не доверяет.           Пойду-ка я к Миссис Горе, может быть она уступит свою комнату.

3 сцена

 ХОЗЯЙКА: (Прислушиваясь к двери) Опять плачет. Я, наверное, не вовремя. 

          Но вообще-то она всегда в слезах, когда же мне ещё к ней обращаться? (стучит)  Миссис Горе, откройте...

ГОРЕ: (открывает дверь с печальным лицом, всхлипывает) Что вам?

ХОЗЯЙКА: Добрый день Миссис Горе. Я...

ГОРЕ: Какой же он добрый? С тех пор как умер мой муж, достопочтенный Мистер Печаль,  для меня уже нет добрых дней.

ХОЗЯЙКА: Да, наверное, пока был жив Мистер Печаль, вы были счастливы с ним.

ГОРЕ: Да нет, наша жизнь всегда была полна скорбей, болезней, но, по крайней мере, мы разделяли вместе наши горести и несчастья.

ХОЗЯЙКА: Очень сожалею. Но Миссис Горе, не могли бы вы помочь мне?  Не уступите ли вы свою комнату одному человеку, хотя бы на время?

ГОРЕ: Я? Я в моём горьком положении должна уступать кому-то свою комнату? И кто же  этот несчастный?

ХОЗЯЙКА: Да он вовсе не несчастный, просто ему сейчас нужен кров.

ГОРЕ: И вам не стыдно, милочка, просить меня о таком одолжении? Меня, женщину,   которая перенесла столько горя; я не снимаю с себя траур, мои глаза   не просыхают  от слёз. Меня, как ни кого другого обделили всем: радостью, любовью, сочувствием.  Всем!!! Моя жизнь - это сплошное уныние. И вы  забираете у меня последнее - крышу над головой! У меня, у бедной вдовы!

ХОЗЯЙКА: Я не забираю, я хотела предложить... а может, он вам поможет?Я знаю, он  может творить чудеса.

ГОРЕ: Мне уже никто не поможет... О горе мне, горе! (закрывает дверь).

ХОЗЯЙКА: Да, я зря её побеспокоила. У неё и так жизнь не сладкая. Нет, её комнате не  подойдёт для Христа. Пойду попрошу, может Господин Ненависть уступит свой  номер. Его всё равно часто не бывает дома - вечно в      разъездах.  

4  сцена

ХОЗЯЙКА: Господин Ненависть, откройте, у меня к вам есть дело!

НЕНАВИСТЬ: Кто ещё там?

ХОЗЯЙКА: Это я, хозяйка гостиницы.

НЕНАВИСТЬ: Что вам от меня ещё нужно? По-моему, я заплатил по всем счетам.

ХОЗЯЙКА: Я не по поводу оплаты. Откройте же мне!

НЕНАВИСТЬ: Ну что ещё?

ХОЗЯЙКА: Видите ли, у меня есть один посетитель, ему нужна комната. Что если он         поживёт у вас, ведь вы всё равно уезжаете на эту неделю.

НЕНАВИСТЬ: Это не ваше дело. Убирайтесь вон!

ХОЗЯЙКА: Но, пожалуйста, ему нужно где-то переночевать, будьте так добры.

НЕНАВИСТЬ: Что??? Добры? Кто там ещё такой, что я должен быть добр к нему?

ХОЗЯЙКА: Это один человек, он не простой человек. Он...

НЕНАВИСТЬ: Мне всё равно, простой он или нет. Передайте ему, что я  не хочу его видеть.  Пусть только попробует подойти к моей двери.

ХОЗЯЙКА: Но не можете же вы так относиться к бедному путнику!

НЕНАВИСТЬ: А посему нет? Я могу всё, что хочу. Кого я должен жалеть?  Меня разве кто-нибудь, когда-нибудь жалел? Я не помню ни отца ни матери. Помню только холодную грязь на улице и пинки прохожих.  Так вот теперь я всем даю сдачи, а  сейчас я закрываю двери.

ХОЗЯЙКА: Подождите, пожалуйста!

НЕНАВИСТЬ: Вон из моего номера! (хлопает дверью)

ХОЗЯЙКА: Я его просто ненавижу! Какой же он злой!  Какие они все противные,  никто не  хочет уступать своё место. Не могут даже потесниться. Они вообще забыли, кто здесь  хозяин! Да я пойду и просто выгоню      кого-нибудь сейчас!

5 сцена

ХОЗЯЙКА: (Стучит) Откройте! Пусть только попробует меня не послушать! Откройте!

НЕПОСЛУШАНИЕ: Даже не собираюсь.

ХОЗЯЙКА: Откройте, я Вам приказываю!

НЕПОСЛУШАНИЕ: (открывает) Ну что еще тебе?

ХОЗЯЙКА: Почему это тебе? Я с Вами на Вы разговариваю.

НЕПОСЛУШАНИЕ: Ну, хорошо. Что Вам угодно?

ХОЗЯЙКА: Во-первых, Вы мне не платите уже вторую неделю, а во-вторых, я выселяю           Вас из номера. Собирайте вещи!

НЕПОСЛУШАНИЕ: И не подумаю!

ХОЗЯЙКА: Я Вам приказываю! Собирайте вещи!

НЕПОСЛУШАНИЕ: А я Вас слушать не собираюсь.

ХОЗЯЙКА: Ах, так! Да Вы не имеете права, это моя гостиница, покиньте номер!

НЕПОСЛУШАНИЕ: Если Вы думаете, что я послушаюсь, то глубоко ошибаетесь. Ну что               Вы мне сделаете? Позвоните в полицию? Ха! Зачем Вам эти неприятности?    Примените силу? Не получится. Я Вам здесь такое устрою... Век помнить будете.   Так что послушайте, идите-ка Вы спать (закрывает двери) А за оплатой приходи  через неделю.

6 сцена

ХОЗЯЙКА: Какая наглость! Она не послушала меня! Меня, хозяйку гостиницы! Но что же  мне делать? Звонить в полицию? Нет, это одни неприятности. Но я не нашла места  для Христа. Что же мне делать? Я - не хозяйка своей гостиницы. Эти жильцы! Я не могу справиться с ними. Как я устала от них! Их жизнь становится моей жизнью,  моей  частью. Но зачем мне это? Зачем мне горе, беспокойство, ненависть? Но что же  я скажу Иисусу?

(Входит Христос и протягивает руки к Хозяйке гостиницы, а потом зрителям в зал)

ХРИСТОС: Придите ко Мне все труждающиеся и обремененные, и Я успокою вас.

ХОЗЯЙКА: Иисус! Я не нашла для Тебя места в моей гостинице. Но у меня есть еще              одна комната. Это моя комната. Я уступаю ее Тебе. Прошу Тебя, живи там.  (провожает Его) 

             ХОЗЯЙКА: С тех пор, как я открыла двери Иисусу, все изменилось. И в гостинице  моего сердца больше не живут прежние жильцы. Христос все изменил. И теперь здесь живут: (поворачивая одного за другим жильцов) покой, радость, любовь и  послушание.

           (появляется Христос и проходит через всю сцену)

ХРИСТОС: Вот, стою у двери и стучу: если кто услышит голос Мой и отворит дверь,          войду  к нему и буду вечерять с Ним и Он со мною.

    (после этого все жильцы цепочкой уходят из зала под стук сердца)

КОНЕЦ

- Бог хочет большего -

Актеры
Папа, мама, сын, дочь, Иисус, голос за кадром ( слова автора ).

 Реквизит
Пара стульев, тумбочка и вазочка с цветами на ней.

Действие

Слова автора: Жила была одна семья. Все они были неверующие и были у них свои проблемы. И вот опять - сын украл последние деньги из дома.

Сцена 1: Мать убирает, стирает, моет посуду. Отец читает газету. Мать обнаружила пропажу денег, спрятанных в вазе. Отец ничего не знает. Он нервничает. Решает пить водку, но вспоминает в этот трудный момент о Боге. Иисус подходит и ему сразу легче, но он отталкивает Бога от себя и потом все же напивается. Приходит домой сын, еле на ногах, весь обколотый. Родители пристают к нему. Он кричит и не выдерживая уходит в свою комнату (за сцену). Мать начинает сильно переживать из-за сына, денег и всего остального. В самый трудный момент просит помощи у Бога. Иисус приходит, но как только ей легче она опять вспоминает про стирку, уборку, борщ и т.д. и отталкивает Его как и отец. Она заставляет отца что-то делать и они вместе уходят со сцены. Появляется сын. Весь в мучениях. Ему подсунули плохой наркотик, все болит и к тому же ему страшно, что родители узнают про деньги. В критический момент он тоже прости Бога о помощи. Бог как   всегда помогает, но как только ему легче он решает покурить план и посмотреть телевизор при этом отталкивает Иисуса. Иисус все время уходит на свое место в глубину сцены по середине. В это время приходит дочь вся в слезах и губной помаде - перепачканное лицо. Брат сразу начинает ругать ее. Она плакать. тут прибегают родители и начинается сыр-бор. Оказывается, что ее изнасиловал ее друг. Она кричит, плачет, срывается на всех и просит оставить ее одну. Все уходят со сцены. Она в отчаянии продолжает рыдать и убиваться по поводу случившегося. В конце концов просит помощи у Бога, но потом поступает с Ним, как и все остальные члены семьи. Немного (5 секунд) погодя все опять встречаются в гостинной и желают друг другу спокойной ночи . Вроде бы все улеглось, но чуствуется неестественность этого покоя. Все уходят со сцены.Слова автора: Наступило утро следующего дня. Все встают. Отец с похмелья, а мать встала раньше всех и начала бегать в своей суете. Сын весь в ломке. Дочь все еще в шоке и очень нервная. В конце концов все начинают ругаться. Отец дерется с сыном. Их разнимают мать с дочерью. Все расходятся в разные стороны и покидают сцену.

Слова автора: Так и протекала их жизнь, пока однажды родители побывав на собрании в церкви, послушав проповедь вернулись домой и решили поговорить по душам.

Сцена 2:  По ходу разговора они все ближе и ближе к пониманию их греховности. Иисус, тем временем, медленно подходит и в момент Его прикосновения к ним - они каяться. Им легко после этого. Они вроде бы решают жить по новому. Но вскоре они  вспоминают про свои дела и начинают сильно суетиться. Не хотят они просто общаться с Богом и Иисус медленно отходит на свое обычное место. Мать опять вспоминает про деньги и сына с дочерью, которых еще нет дома, а уже очень поздно. Начинает нервничать, чуть ли не плакать и т.п. В конце концов взывает к Богу, но как только Иисус приходит и ей легче она отталкивает Его как и раньше. Важно показать, что несмотря на то, что она уже верующая она просто продолжает использовать Бога, только когда ей трудно. Вскоре она вновь вспоминает про свои дела и убегает ( за сцену). Тем временем отец, завеленный матерью, начинает тоже волноваться о детях. Уже два часа ночи, он начинает звонит 02,03 по друзьям и т.п., ему очень плохо ( сердцем и т.п.) . Пьет лекарство - не помогает. Вспоминает про Бога, но он поступает опять по старому, так же как и мать. И успокоенный Богом  переключается на газету или телевизор. Приходят дети, на веселе, с Дня Рождения каких-то друзей. Мать прибегает и начинает ( уже по "христиански") ругать их, осуждать, обличать. Говорит, что все это плохо и что им надо в церковь, покаятся и т.п. Отец тоже повышает голос. Они мелят религиозную чушь и совсем не показываю настоящую любовь и заботу к детям. Дети не выдерживают всего этого и бегают по комнате с криками, чтобы их оставили. Они по очереди взывают к Богу ( типа: ...есть ли Ты вообще). Потом отталкивает, пришедшего к ним на помощь иисуса, чуть ли ни кидая Его из рук в руки. ( Иисус должен показывать страдание и с надеждой смотреть на родителей). Детям трудно поверить в Бога. Они видят плохое свидетельство. В конце концов родители начинают ругаться с друг другом с обвинениями в плохом воспитании детей. Все разругиваются и разбегаются по комнатам ( за сцену)

Слова автора: Так и продолжалась их жизнь, которая стала даже еще хуже, пока однажды...

Сцена 3:В комнате дочь, одна. Ей нечего делать. Скучно и на сердце скребут кошки. Она находит родительскую Библию. Начинает читать ее сначала   с сарказмом и скептически относясь к написанному. И по ходу начинает улавливать в чем тут дело. Иисус все ближе. Она не кается по обычному, как родители. Но при прекосновении Иисуса начинает видеть Его, как бы духовными   глазами и падает перед Ним на колени. он поднимает ее и они обнимаются. Они общаются. Она все просит у Него прощения, что не знала и не верила, что Он может быть ей просто Другом, который никогда не обидит! Через некоторое время Иисус как-бы отходит от нее, говорит ей, чтобы она действовала и она перестает Его видеть... После чего дочь зовет всех и начинает рассказывать о том, что Бог - это не сказка. Он есть. И Он не палочка - выручалочка. Он хочет, чтобы мы всегда были готовы общаться с Ним, а не только когда у нас трудности и проблемы. Он просто наш Друг. Отец и мать получают обличение. Сын - прозрение ! Иисус все время протянутой рукой благословлял дочь на свидетельство. Он подходит все ближе и ближе к семье. После слов дочери - минута (5 секунд) молчания. И родители начинают просить прощения у детей за все, что они делали и обнимаются друг с другом. Дочь тоже подходит к ним... Все начинают улыбаться и тут сын тоже делает шаг навстречу семье. Немного подумав он признается, что взял тогда без спросу последние деньги. Он просит прощения. Кается перед родителями и Богом. Родители прощают его и все обнимаются. Вся семья становится вместе, образуя тесный круг, символизируя этим крепкую, восстановившуюся семью и затем Иисус выходит с заднего плана, по пути благословляет семью, радуется за них и выходит на передний план. Он протягивает руки в зал, как- бы взывая к людям... Он готов помочь, и не только помочь, но и быть Другом!!!

Слова автора: Они поняли свою ошибку и покаялись... Но если кто-то из вас тоже забыл про Иисуса, то просто придите к нему с покаянием. Он ждет и всегда хочет общаться с вами!

Время
15-20 минут

Тема
Как неверующие, так и верующие  часто нуждаются в покаянии по поводу своих неправильных, чисто потребительских отношений с Богом. ( Когда у нас проблема мы просим Его помочь, а если все хорошо забываем о Нем).+ проблемы и востановление в семье + неправильное христианское свидетельство в семье

ДВЕРЬ

Музыкальное оформление: группа “Новый Иерусалим”, песня “ День как день”.

Реквизит: 4стула, гитара, хлеб, бутылка с водой.

Действие 1: На сцену один за другим выходят 4 человека. Подходят каждый к своему стулу, делают вид что открывают дверь, заходят в квартиры и начинают заниматься своими делами. Первый человек  садится на стул, берет гитару и начинает увлеченно играть на ней. Второй включает телевизор, берет пульт и, переключая программы с равнодушным видом, смотрит его. Третий заходит в квартиру, достает из кармана деньги и с довольным видом начинает их пересчитывать. Четвертый  человек  заходит в квартиру  и просто садится на стул, обхватив голову руками и думая о чем-то тяжелом.

Действие 2:  На сцену выходит Иисус Христос, у него в руках сумка с хлебом и водой. Он подходит к первому человеку, стучится в его дверь. Первый раздраженно открывает дверь и прогоняет Христа. Также поступают второй и третий человек. 

Действие 3:  Христос подходит к  последней двери, стучит в нее. Человек открывает дверь; Христос также  предлагает ему  хлеб и воду, он соглашается принять гостя и приглашает Христа  в дом. Христос входит в дом, достает пищу  и они начинают есть и беседовать, затем Христос молится за этого человека, обнявшись, они расстаются.

Действие 4:  Христос возвращается к первой двери. Хозяин снова сердито прогоняет его. Опечаленный Христос подходит ко второй двери. Человек открывает ему и просит войти. Христос входит в дом, достает пищу  и они начинают есть и беседовать, затем Христос молится за этого человека, обнявшись, они расстаются.

Действие 5: Христос снова подходит к третьей двери и стучит в нее, хозяин резко распахивает дверь, увидев опять Христа, захлопывает её перед его носом.

Действие 6: Христос возвращается за принявшими его, они обнимаются и с радостным видом уходят со сцены.     

