Горбун 

Автор: В небольшом городе на Юге России жило два семейства: молодой доктор с женой и шести летним сыном Андреем, и такой же молодой священник с женой и 3-х летней дочерью Таней. Семьи были очень дружелюбны между собой. На досуге родители не раз полушутя, полу серьйозно поговаривали о том, что когда, их дети вырастут, то они не только друзьями, но и родственниками будут. Но вскоре добрым друзьям пришлось расстаться. Предлагая большую плату, доктору предложили работать в Индии, где свирепствовали страшные эпидемии. Будучи человекам не богатым и имея доброе сердце, крепкое сердце, доктор согласился. Вскоре молодая семья покинула Россию. 

Тысячи километров воды и суши разделили две семьи. Первое время друзья часто писали друг другу, но с годами письма стали приходить все реже и реже, наконец, переписка совсем угасла. Шли годы. В обоих семьях выросли дети. 6-и летний, кареглазый Андрюша, единственный сын доктора, превратился в красивого, стройного юношу, а пухленькая, белокурая Таня стала настоящей красавицей. Родители Андрея, будучи теперь богатыми людьми, хотели дать ему хорошее образование. Андрей уже закончил курс медицины и практиковал вместе с отцом. Было решено: после окончания учебы сына, семья возвратится на родину. Но внезапное горе разрушило все планы. Эпидемия холеры унесла в могилу доктора и его жену. Андрей остался круглым сиротой. Он сильно затосковал…  Делая много добра, отец Андрея приобрел себе много друзей среди местного населения, и теперь каждый из них старался ободрить и помочь его сыну. Но это ещё больше угнетало душу Андрея. Он видел, что все эти люди имеют близких, родственников, а у него нет ни одной родной души…

Возвратится на родину – это единственный верный выход – решил юноша. Вытащив из отцовского стола старые письма, полущенные из России, Андрей, перечитывая строчку за строчкой, вспоминая детство. Память смутно восстанавливала далекий небольшой городок, скрипучие половицы в старом доме, белокурую девочку Таню и её маму – молодую, красивую женщину, которая пекла самые вкусные блины на свете. Вскоре в Россию полетело письмо полное тревоги не надежды…

Через некоторое время Андрей получил ответ. Родители Тани близко приняли его горе и пригласили приехать немедля, обещая помощь и поддержку. В этом же конверте было коротенькое письмо от Тани. Между молодыми людьми завязалась переписка. Немного спустя они обменялись фотографиями, после чего Андрей предложил Тане стать его женой. Получив положительный ответ, он решил немедленно выезжать.

Благодаря мудрым советам добрых людей он сумел все свое огромное богатство взять с собой… 

Далёкое и опасное путешествие не смутило юношу. Сердце его наполняла огромная радость при мысли о том, что где-то у него есть родина и дом, в котором его ждут. Наконец долгий, изнурительный труд окончен. Андрей стоял перед домом, к которому так стремился все эти дни! 

… Таня была очень хороша собой и как почти все красивые люди, была избалована и своевольна. Её младшая сестра Лена, на фоне Таниной красоты выглядела совсем не приметной, но, имея доброе сердце, была всеобщей любимицей семьи. Даже Таня – эта гордая красавица – доверяла ей самые заветные тайны. В то время как Андрей подошёл к калитке их дома, сестры рассуждали между собой.

Лена:  Таня, ты его очень ждёшь?

Таня:  А ты как думаешь?

Лена:  А ты не боишься: вдруг он тебе не понравится? 

Таня:  Он уже давно мне понравился. Посмотри на фотографию: какой красавец!

Лена:  Ну, красота – это еще не все…

Таня:  Ну конечно не все. Но, пожалуй, это немаловажно! Да и вообще, милая моя, красота и богатство – это почти главное в жизни. А Андрей и красивый и богатый. Ты же читала, какое у него состояние!

Лена:  Нет, Таня! Главное – душа человека. Что из того, что человек красивый да злой, или богатый, «но не боящийся Бога»! Он же на все способен, на всякое зло. Нет, я бы хотела доброго мужа, ну и немножко красивого, конечно… Но обязательно боящегося Бога.

Таня:  Глупая ты, я тебе повторяю: главное красота и деньги. Всё остальное можно приобрести. Ты же сама видишь, что богатые люди всегда занимают особое положение в обществе. Им и доступ везде и почет, и уважение. Да и красота играет огромную роль, а особенно для женщины. Разве ты не замечала, что даже глупая красавица всегда имеет превосходство над дурнушкой. 

Лена:  Но далеко не все богатые и красивые люди счастливы. Да и отец всегда говорит, что только человек, боящийся Бога, поистине счастлив. А, разве ты не хочешь быть счастливой?

Таня:  А откуда ты взяла, что Андрей не боится Бога? Разве ты не читала его писем?

Лена:  Читала. И если он в жизни такой же, как в письмах, то я даже немножко завидую тебе…

Таня:   Вот-вот! Посмотришь, как мне будут завидовать все наши невесты! Представь себе: идём мы улицей или нет лучше едем в шикарной карете и все на нас смотрят, оглядываются! Ох, скорей бы он приезжал! 

(Стук в дверь)

Лена:  Таня, кто-то стучит!

Автор:  Сёстры от неожиданности вздрогнулись… Таня быстро побежала к двери и широко распахнула       её. Вслед за ней поспешила Лена. В прихожую с горбом за спиной вошёл юноша, слегка опираясь      на дорогую трость. Увидев сестёр, он радостно поприветствовался:

Андрей:  Мир дому вашему! Господи, как я долго ждал этой встречи!

Автор:    Но на его приветствие никто не ответил. Несколько секунд Таня стояла перед ним с широко открытыми глазами, а затем злобно промолвила.

Таня:   Вы обманули меня! Обманщик! Вы меня обманули… Обманщик! Боже… чудовище…

Автор:  С этими словами девушка повернулась спиной к долгожданному жениху, намереваясь покинуть прихожую. Андрей быстрыми шагами направился к невесте, пытаясь повернуть ход событий…

Андрей: Таня, подождите, Таня! Я вам всё расскажу! Подождите, умоляю вас!

Автор:  Но Таня, глотая слёзы, хлопнула дверью перед его носом и скрылась в комнате. Вслед за сестрой вышла Лена. Растерянный, потрясённый, случившимся, Андрей стоял в прихожей один. Не помня себя, он подошел ближе к двери, за которой скрылись сестры, и услышал разговор.

Лена:  Таня, почему ты даже не захотела поприветствоваться с ним? 

Таня:  Лена, ведь он обманул меня! Ничего, ни единого слова о своём недостатке! Разве это честно?

Лена:  Но ведь нельзя так поступать с человеком, которому ты сама дала надежду на счастье! Ведь твоё обещание слышал Бог!.. 

Таня:  А разве я знала? Разве я виновата, что он всё скрыл? Да ты сама подумай: разве я могла дать согласие стать женою горбуна? Разве я о том мечтала?

Лена:   Таня, но ты же знаешь его, может он очень добрый человек, и он наверное не думал, что тебя так обидит его физический недостаток… Ты бы узнала раньше его душу, а тогда принимала бы решения.

Таня:   Ах, что мне до его души, когда мне будет стыдно с ним на улице показаться! Это же будет посмешище, а не муж!

Автор:  Затем в комнате наступила тишина. Через несколько минут Андрей снова услышал голос Лены.

Лена:  Таня, но ты хоть выйди, пригласи гостя в дом. Ведь человек с дороги. Куда ему теперь деться? 

Таня:  Да, да что ты ко мне привязалась: выйди да выйди! Ну и выйди, раз ты такая милосердная! 

Лена:  Но не ко мне же он приехал. Ты же его невеста!

Таня:   Была невеста до сегодняшнего дня, а теперь пусть поищет себе кого-нибудь поглупее…

Лена:   Зачем ты так жестоко, Таня? 

Таня:   А ты бы пошла за него замуж? 

Лена:  Не знаю… наверное пошла бы, будь на твоём месте. Жалко человека.

Таня:   Вот и иди! Я тебе любезно уступаю такого великолепного жениха! 

Автор: Едва Андрей успел отойти од двери, как она торопливо открылась и в прихожую вошла, взволнованная Лена. Она тревожно взглянула на юношу и к своему удивлению не увидела на его лице ни обиды, ни печали… Он стоял в глубоком раздумии, как будто оценивая со стороны всё случившееся. Лена робко, неуверенно подошла к нему.

Лена:  Проходите, Андрей, раздевайтесь, будьте как дома. Я Танина сестра, зовут меня Лена. 

Андрей:  Спасибо, Лена, большое спасибо. Но я не могу войти в ваш дом до тех пор, пока не решу очень важный для меня вопрос. Вы ведь знаете, что я приехал с намерением жениться на вашей сестре Тане.

Автор: Услышав своё имя, Таня быстро вытерла слёзы, с холодным независимым видом вышла в прихожую. Андрей продолжал…

Андрей: Но как я понял, ваша сестра не желает стать мне женой. Я продал свой дом и всё своё имение и теперь мне некуда возвращаться. У меня нет ни одной родной души… несмотря на случившееся, я всё-таки намерен создать семью. Скажите, не согласитесь ли вы разделить со мной мою судьбу?

Автор: Бедная девушка растерялась… Несколько минут в её сердце буйствовала страшная буря. Разум побеждал немедленно отклонить такое нелепое и дерзкое предложение, выставляя всякие доводы, а сердце склонялось к милости. И, покоренная великой силой из вечного женского милосердия, девушка тихо-тихо ответила:

Лена:  Я согласна…

Автор:  Таня презрительно посмотрела на сестру и бросила:

Таня:  Славная парочка!

Автор:  Не обращая на неё внимания, Андрей подошёл к Лене, благодарно взглянул ей в глаза и, подав ей руку сказал:

Андрей:  Спасибо Вам, Лена, Бог дал Вам доброе сердце и я, очень рад, что вы согласились стать моей женой. Надеюсь, мы будем счастливы. 

Автор:  И Андрей стал раздеваться, одновременно рассказывая о себе.

Андрей:  Мы очень разбогатели в Индии. И вот, это богатство нужно было взять с собой на родину. Но как сделать это я не знал. И только благодаря мудрому совету мудрых людей, я перевёл всё состояние в драгоценности. 

Автор:  В это время он снял пальто, и его горб стал ещё ужаснее! Рукава пиджака оттягивались так, что на него было страшно смотреть… Стоявшая рядом Таня едко заметила.

Таня:   Ну и фигурка! 

Автор:  А Андрей продолжал рассказывать, снимая пиджак. Мне советовали перевести ценности за спиной.

Автор:  После этих слов он отстегнул висящий за спиной мешок и перед сёстрами предстал широкоплечий, стройный юноша, который мог бы стать честью любой красавицы…

Таня:  Вы меня обманули!

Автор:  Ошеломлённая Таня воскликнула: 

Таня:  Вы меня обманули! Обманщик! 

Автор:  И девушка горько зарыдала. Даже не пытаясь её успокоить, Андрей спокойно ответил:

Андрей: Нет, Таня, не я вас обманул, вы сами меня обманули, не желая выслушать моих объяснений.

Автор:  Но Таня не хотела ничего слушать. Закрыв лицо руками, она бросилась из прихожей. Оставшись вдвоём с Леной, Андрей сказал:

Андрей:  Дорогая, здесь много драгоценностей. Их хватит на всю нашу жизнь. Но теперь они мне ещё драгоценнее, тем, что помогли самое великое сокровище – добродетельную жену.
