ЖЕНЩИНА

Действующие лица

Два или три парня

Девушка

Ремарка для постановщика. В качестве реквизита необходим большой кусок ткани, которым можно обернуть девушку; тонкий шпагат или веревка, которыми ее обвязывают; таблички с картинками или надписями: «Не переворачивать», «Не подбрасывать», «Осторожно!» и т.д., которые прикреплены поверх простыни; »Инструкция по эксплуатации» ─  листок бумаги.

Действие

Заходят парни. Они несут на руках завернутую в ткань или простынь девушку. Потом ставят на пол. Один из них кричит: «Осторожно! Здесь написано, что надо обращаться осторожно!». Он достает инструкцию, в которой это написано. И они вместе начинают читать этот листок бумаги и делать свои комментарии. Парни не знают, что там, под простыней. Когда они читают инструкцию, то все время пытаются угадать, что же там завернуто. Можно вставлять комментарии. В скобках приводятся приблизительные комментарии.

ИНСТРУКЦИЯ ПО ЭКСПЛУАТАЦИИ

· Данный товар – это «наиценнейший сосуд» (носить на руках?)

· Нуждается в уходе (чтоб от него  уходили? нет, чтоб не уходили!)

· Беречь, любить, как свои тела

ОПИСАНИЕ ТОВАРА

· Прекрасное творение без пятен (так и написано «и пятна нет на тебе!»)

· Кость от костей и плоть от плоти

· Венец мужу (так что, значит, это надо женатым носить на голове?)

· Может давать жизнь

КОД ТОВАРА:  

· Ж - 90-60-90

· СРОК ГОДНОСТИ – жизнь

· ЦЕНА: выше жемчугов

· ФИРМА-ПРОИЗВОДИТЕЛЬ - Господь Бог

· ДАТА ВЫПУСКА:  шестой день творения

· КАЧЕСТВО ГАРАНТИРУЕТСЯ!

Парни приходят к выводу, что перед ними - совершенное творение, это должно быть НЕЧТО! Кто-то может сказать, что догадывается, что там, под простыней, они спорят, и, наконец, решают развязать веревки и снять простыню. Покрывало падает, взору зрителей открывается прекрасная улыбающаяся молодая леди, а парни хором произносят: «Женщина!»

КОНЕЦ

