Свадебные веселинки

(Вычурные, смешные, зеленые, дикие и др.)
Взгляните на наших _ молодых. Они сегодня такие _ _ _, ибо же в них свадьба. После бракосочетания, когда начнется будничная жизнь, невеста каждое утро будет приносить своему _ жениху кофе в кровать, а он будет любить и уважать свою _ жену.

Давайте представим, что через месяц они пригласят нас, таких _,_,_ гостей посетить их на новом _ местожительстве. В них в избе _. Это все тому, что они женились. Молодые едят _ еду, что осталась после свадьбы. Они не такие _, как были раньше, они прижились, свыклись друг к другу. 

Тогда, когда в их _ жизни будут проблемы, они решат их _ способом. Так как они любят друг друга сейчас, они и будут делать это постоянно, ибо же они будут всегда _. 

Как даст Бог жить, они пригласят нас к себе на свое серебряное, золотое и _ свадьба. Это будет _ действие. Их будут приветствовать _,_,_ гости, родственники, и самым интересным моментом этого процесса будет то, как они будут вспоминать тот день, много – много _ дней тому назад, когда они женились.

Только что наши молодые поделились со мной своими _ мечтами, желаниями и надеждами. Дело в том, что по свадьбе они поедут в _ романтическое путешествие в _ страну. Там они будут одни, только _ комары и _ мухи. Если вас _ слушатели, привлекает эта их перспектива, то вы сможете поговорить с ними, и они, возможно, они захотят взять вас с собой.

