Прошу всіх встати. Суд іде!
Прошу всіх встати. Суд іде! Розглядається справа №1 від (10 вересня 2000 року.) Позов висунутий комітетом холостяків пану Бричуку Роману і пані Лізовій Наташі по обвинуваченню в зраді товариства холостяків і нанесенню йому збитку. Суд в складі:судді,присяжних,прокурора і 

захисту. Слово надається державному обвинувачу.

Прокурор :

О 12 годинні (10 вересня) цього року стало всім відомо про зраду пана Бричука і пані Лізової товариству холостяків.

В ніч з 9 на 10 вересня відбулася екстренна нарада комітету холостяків, і було вирішено висунути обвинувачення до вказаних осіб. Без відома і згоди комітету пан Бричук пішов дорогою одруженників і збив також за допомогою заговорів,ніжностей і обіцянок пані Лізову, при цьому порушивши устав товариства. А пані Лізова замість того щоб заявити про чіпляння пана Бричука,таємно погодилась йти разом з ним і навіть обіцяла допомагати йому у всьому. Цими діями вони не тільки завдали збитків товариству холостяків позбавивши його 2-ох членів , але й подали поганий приклад для багатьох ,що може призвести до повного розпаду даного товариства.

Крім цього, ці дії призведуть до тяжких наслідків для них самих. Як говорить СЛОВО БОЖЕ, такі будуть мати скорботи по плоті. А я хочу щоб ви були безтурботні і разом з тим неодружений чоловік піклується про те як догодити Богові, а одружений як догодити дружині. Прошу суд звернути увагу на те, що вони зрадили не тільки товариство, але й своїх батьків відповівши їм ще одною невдячністю за любов і турботу. Отже, підсудні звинувачуються:

1) У зраді товариству холостяків.

2) У завданих збитках цьому товариству.

3) Пана Бричука у переманюванні пані Лізової на дорогу одруженників.

4) Пані Лізову у співучасті в таємному заговорі з паном Бричуком.

Суддя: Слово надається захисту. 

Захист: Не дивлячись на кількість обвинувачень я виступаю в захист обвинувачених. З початку віків Бог створив чоловіка , дав йому помічницю і сказав:»І будуть двоє одна плоть».А Еклізіаст сказав: Двом краще ніж одному. Отже, чоловік не створений для самотності, що явно протирічить принципам товариства холостяків, основними умовами якого є самотність і неодруженість. А Бог  сказав благословляючи людей: Плодіться і розмножуйтесь

Належно розглянута справа пана Бричука і пані Лізової

не дала належних обвинувачень, не було знайдено улік, тому що ніхто з них не давав зобовязань, не підписував ніяких документів. Отже , їх зрада – це несправжня зрада. Зрада буде справжньою тоді, коли вона буде фактично доказаною.

Прошу обвинувача по пункту 2 в нанесенні збитків товариству холостяків вважати недостатньо аргументованою. Збиток тимчасовий, так як шлюбний союз відкриває перспективи, це єдиний шлях збільшення товариства холостяків. При розгляді пункту 3 важаю необхідним врахувати слідуюче: якщо навіть зі сторони пана Бричука були заговори, обіцянки, ніжності, то його не можна вцьому обвинувачувати, бо це направлено до тої, яка по праву належить йому, так як це його ребро. В мене все. 

Суддя: Визивається свідок… Ви попередженні про дачу неправдивих свідчень?

Свідок: Так. Я завжди відносився до підсудних як до хороших друзів і активних членів нашого товариства,на яких завжди можна покластись. Але цей випадок дуже сильно змінює моє відношення до них. Це справжня зрада товариству. Вони зрадили наші надії, поставили в ніщо наші хороші відносини. Зараз я і знати їх не хочу, судіть їх по всій строгості закона.

Суддя: Визивається свідок…Що ви можете сказати по питтанню нанесених збитків товариству холостяків?

Свідок: Мені всеодно. Я байдужий до них. Одружуються вони чи ні , їхні дії я не осуджую, але я дуже стурбований іншим. Тим що як правило,спостерігається закономірність: одружились і пропали.Подивіться, ниви побіліли, жатви багато, а працівників мало. А вони в нас непогано працювали.

Суддя: Визивається свідок… Що ви можете сказати по питанню таємничості, заговору підсудних?

Свідок: В особистих бесідах Роман інколи говорив про свої думки і сумніви по деяким життєвим проблемам. 

Суддя: Конкретно, як давно це було?

Свідок: Це було приблизно 4 місяці назад.

Суддя: Про що він вам говорив?

Свідок: Він говорив, що йому сумно стало по вечорам, додому йти не хочеться, і макарони холостятські набридли. Я вважаю, що Роман давно вже вирішив одружуватись і заздалегідь готовився до цього. Почав писати вірші, складати музику. Раніше думав тільки про компютор,а тепер і музика, і вірші. Тут я і подумав, що свадьба не загорами.

Суддя: Викликається свідок… Що ви можете сказати про таємну змову і участь в ньому Наталії?

Свідок: Я категорично заперечую, як ви висловились, про таємну змову нареченої і нареченого, так як вони ділились своїми переживаннями зі мною, з батьками. Більш того, була сімейна рада і бесіда з пастирем. Зразу ж після прийняття рішення воно було оголошено (10 вересня.) 

Вся церква знала про майбутню зраду товариству холостяків. Прошу зняти обвинувічення про таємну змову.

Суд йде на нараду.

Суддя: Встати. Суд іде. Вирок підсудних прошу вислухати стоячи. Отже, порадившись, суд виніс рішення:

Вирок №1 по особливо важливим справам, міста Луцька. Суд вислухавши всі позиції і свідчення постановив. На основі СЛОВА БОЖОГО Єв. Від Марка 10.9 “Тому, що Бог зєднав, те людина нехай не розєднує” виносить вирок підсудним пану Бричуку Роману і пані Лізовій Наталії:

1) До довічного увязнення в полон подружньої любові.

2) Вважати обвинувачення пана Романа і пані Наталії недоказаним.

3) Змінити прізвище пані Лізової на Бричук.

4) Відіслати підсудних у місця не на стільки віддалені(м.Луць 33-ій квартал.) з правом побачення і переписки з рідними і друзями.

5) Задовільнити позов товариства холостяків зокрема покриття збитків і зобовязати пана Романа і пані Наталію покрити збитки, запропонувавши товариству нових членів в продовж не більше як 4-ох років.

6) Справжній вирок вручити підсудним і зобовязати їх зберігати його на протязі всього життя. Вирок кінцевий і оскарженню не підлягає.

