ДРУЖБА 

Цель: программа приглашает молодых людей исследовать обязательства, которые несёт с собой дружба, больше ценить своих друзей и развивать глубину отношений.

Главные пункты, которые можно рассмотреть: Иисус показал нам пример совершенной дружбы. Он сказал, что самое большое, что может сделать друг - это пожертвовать своей жизнью. Он сделал это из любви к миру. Накануне Его смерти друзья оставили Его. Он умер в одиночестве, среди незнакомых людей. Но Он воскрес, простил и восстановил дружбу с людьми. Он продемонстрировал необычный путь к дружбе - намного глубже, чем был до Него. Дружба должна упорно проходить сквозь плохое время, давать полную поддержку и защиту. Это пример достойный подражания. 
(Притчи 17:9; 18:25; 27:6, Иоанна 15:13)

Дополнительные места Библии: 1 Цар. 18:1-4; 20:41-42 \ Иоан. 15:13 \ Рим. 12:10; 14:10 \ Еккл. 4:7-12 \ Мат. 7:1-5 \ 2 Цар. 1:23-27 \ Прит. 12:26; 16:28; 17:9,17; 19:4-6 \ Гал. 6:2 \ Деян. 4:32-37.


Игровая программа
ОБУЙ ДРУГА
Пусть все члены команды, входящие в комнату, снимут обувь и сложат её в пакет. Оставьте пакет в соседней комнате. Из каждой команды выбирается бегунок, который будет бегать за обувью, описанной каждым из игроков его команды. Итак, первый описывает приметы его обуви, бегунок бежит за ней, приносит, второй говорит приметы своей обуви. Цель игры, чтобы бегунок быстрее нашёл и принёс обувь своей команды. 

ИГРА ДЛЯ ДРУЗЕЙ
Выберите для игры пару очень близких друзей одного пола (не парня и девушку). Один из них должен выйти из комнаты. В это время другой должен ответить на три вопроса. 

1. Если бы ваш друг был очень голоден ранним утром, что он(а) выбрал(а) бы, чтобы перекусить? 
· Яблоко или другой фрукт
· Пакет чипсов
· Плитку шоколада

2. Если твоему другу не понравился подарок, который ты ему(ей) подарил(а) на День рождения, что он(а) сделает? 
· Притворится, что подарок понравился, но пользоваться им не будет
· Притворится, что подарок понравился, а сам потом обменяет его на что-то другое
· Скажет, что ему не понравился подарок

3. Если твой друг увидел, что кто-то вышел из магазина, не заплатив за то, что он приобрёл, что бы он сделал?
· Догнал бы на улице и заставил заплатить
· Сказал бы одному из продавцов
· Притворился, что ничего не заметил

Запишите ответы и позовите обратно в комнату первого игрока. Адресуйте эти же вопросы ему/ей: "Если бы ваш друг был очень голоден…", и так далее. Поздравьте пару, если они хорошо знают друг друга. Если это не так - покажите им это.

Игру можно повторить с двумя другими парами друзей, используя следующие вопросы:

1. Если твой друг попал на вечеринку, которая была очень скучной, что бы он сделал?
· Ушёл, приглашая куда-нибудь в другое место
· Сделал бы попытку оживить обстановку играми или чем-нибудь ещё
· Сядет в углу и будет ворчать о том, как здесь скучно.

2. Что бы сделал твой друг в первый день летних каникул?
· Встал рано утром с сотней идей о том, как провести день
· Использовал бы возможность полежать в кровати как можно дольше
· Будет гулять весь вечер

3. Как часто твой друг чистит зубы?
· Каждый день
· Два или три раза в день, в зависимости от назначенных встреч
· Реже, чем каждый день, только когда без этого не обойтись

4. Если твой друг случайно испортит вещь, которую взял у тебя взаймы, что он сделает?
· Вернёт обратно, извинится и предложит возместить убыток
· Купит новую вещь, поменяет и никогда не расскажет тебе об этом
· Вернёт вещь и скажет, что так и было

5. Если бы твоему другу не понравился фильм в кинотеатре, который вы смотрели вместе, что бы он сделал?
· Вздремнул или думал бы о чём-нибудь ещё
· Начал бы бросать попкорн в экран
· Уйдёт и найдёт какое-нибудь другое занятие

6. Во время вечеринки в клубе твой друг порвал джинсы, что он сделает?
· Немедленно идёт домой и переодевает 
· Останется, но будет стоять спиной к стене весь вечер
· Привлечёт внимание к этому, пока все не будут хохотать во всё горло 


Сценка
Оборудуйте сцену, как телевизионное шоу (назовите его, например, "Это ваша жизнь"). Представьте гостем Варнаву - члена первой церкви в Иерусалиме. Сценка должна быть наполовину импровизирована. Для создания весёлой атмосферы вы можете использовать музыку и разные эффекты. В сценке принимают участие семь человек - Варнава, телевизионный ведущий и пять гостей (Пётр, Павел, Симеон, человек из Листры и Марк). 
Варнава и ведущий должны отрепетировать всё, что они будут говорить и делать. Остальные пять ролей могут сыграть добровольцы из группы, которых заранее нужно ознакомить с местами из Библии, с вопросами и ответами на них. Добровольцы сыграют людей, которые встречались с Варнавой. Сценка начинается с того, что ведущий представляет Варнаву как одного из лидеров первой христианской церкви. Когда входит Варнава, телевизионный ведущий встречает его и, размахивая красной папкой, восклицает "Сегодня вечером Варнава - это ваша жизнь!". Затем ведущий по одному вызывает гостей.
Первый гость - ПЁТР, который для подготовки своей роли должен прочесть Деяния 4:32-37. Отвечая на вопросы ведущего, Пётр должен описать близкую дружбу христиан в Иерусалиме. Он должен показать, что настоящее имя Варнавы - Иосия, но за то, что он обнадёживал и ободрял своих друзей, его прозвали Варнавой, что значит "сын утешения". Также Пётр должен рассказать о его щедром даре для Божьей церкви.
Второй гость - ПАВЕЛ. Он должен рассказать о том, как все христиане боялись его, и только Варнава был ему другом и очень помог во время одиночества. События описаны в Деяниях 9:26-28.
СИМЕОН - третий гость - является лидером церкви в Антиохии (Деяния 13:1). Он должен описать, как Варнава помогал христианам во времена великих опасностей, когда они прятались от преследования. Он должен описать качества Варнавы из Деяний 11:22-24.
Четвёртый гость - безымянный человек из Листры, о котором говорится в Деяниях 14:8-15. Он описывает своё исцеление и то, как каждый хотел прославить Варнаву, думая, что он Бог. Он должен объяснить, что Варнава не путал понятия "популярность" и "дружба" и отвергал лесть.
Последний гость - МАРК. Он показывает, что дружба не освобождает людей от плохих времён. Он описывает ссору между Павлом и Варнавой из Деяний 15:36-41, произошедшую из-за него. Он рассказывает о том, как Варнава взял его под свою защиту, когда Павел отверг его, и как это послужило поводом для примирения с Павлом, которое описано во 2 Тимофею 4:11. Он должен показать как дружба, нарушенная разногласиями, не была разрушена навсегда благодаря тому, что Варнава не потерял веру в него, несмотря ни на что.
Ведущий должен закончить сценку такими словами: "Варнава - друг многих христиан, он ободряет, утешает, помогает в нужде, восстанавливает разрушенные дружбы. Это ваша жизнь!"


Изучение Библии
После сценки начните изучение Библейской дружбы. Разбейте группу на три или четыре подгруппы. Лидер должен рассказать, что первым царём Израиля был Саул. После сражения с Филистимлянами, в котором Давид победил Голиафа, Саул очень восхищался молодым национальным героем. Однако затем в нём проснулась ревность, которая начала расти и, в один прекрасный день, переросла во вражду. Затем началась война, в которой Давид сражался на другой стороне. Вскоре Саул умирает в сражении. Его место - место царя должен был занять его сын Ионафан. Поэтому у Ионафана были серьёзные причины ненавидеть и быть осторожным к восходящей звезде Давида. Предложите кому-то прочитать следующие места из Библии: 1 Царств 18:1-4; 19:1-7 и 2 Царств 1:23-27. 
Раздайте копии следующих вопросов по подгруппам:
- Какие хорошие особенности вы можете выделить в дружбе между Давидом и Ионафаном?
- Некоторые ссылки из Библии относительно привязанности между Давидом и Ионафаном могут звучать дико. Но, насколько мы знаем, между Давидом и Ионафаном не было какой-либо сексуальной привязанности. Должны ли христиане беспокоиться из-за того, что люди, глядя на их глубокие взаимоотношения, могут подумать, что они являются гомосексуалистами? 
- Ионафан обещал Давиду, что дружба между ними никогда не закончится (1 Царств 18:3). Затем он повторил это, когда попытка Саула убить Давида вынудила их расстаться (1 Царств 20:41-42). Может ли дружба длиться вечно, или друзья должны думать только о том, что происходит в настоящем в зависимости от чувств и обстоятельств? 
- Есть ли у Варнавы какие-нибудь хорошие качества, как друга, упомянутые в истории Давида и Ионафана?


Беседа
Обсудите следующие пункты: Библия представляет дружбу как высшую ценность и это действительно реально. Люди нуждаются в друзьях, потому что некоторые из основных требований жизни - удовольствие, поддержка, защита, физическая привязанность не достигаются, когда человек одинок (Екклесиаст 4:7-12). 
Притчи показывают нам, что дружба - это стоящее дело, требующее дружелюбности (18:25). Дружба должна быть честной даже тогда, когда она приносит боль (27:5-6). Дружба предполагает в себе строительство отношений (17:9,17). В дружбе также должно быть уважение друг к другу (27:14). Фактически дружба является не просто поводом для того, чтобы с кем-то посмеяться.
Однако в Библии можно найти и неправильные образцы дружбы (Псалом 40:10). Ясно, что мы должны взращивать наши дружеские отношения даже тогда, когда сделать это очень тяжело. Как верующие во Христа, мы призваны оказывать дружескую поддержку тем, кто в ней нуждается, даже тем, кто беден и одинок (Притчи 19:5-6). Мы должны быть осторожны, чтобы наши дружеские отношения не разорвались из-за прошлых ошибок (17:9), из-за разных сплетен (16:28), из-за того, что в семье не все в восторге от наших друзей (27:10).
Иисус говорил о дружбе как о самом большом и жертвенном виде любви - даже если жертвой будет ваша собственная жизнь (Иоанна 15:13). Ваша дружба стоит этого?

Выводы: попросите, чтобы все опять разбились на подгруппы для того, чтобы выполнить упражнение, которое уверяет присутствующих в их ценности друг для друга. Каждая подгруппа должна рассмотреть людей из следующей по часовой стрелке подгруппы (убедитесь, чтобы всех знали и чтобы никто не был обделён вниманием). Они должны будут давать какие-нибудь вознаграждения каждому человеку из "подшефной" подгруппы, предварительно обсудив, что кому наиболее подходит в данный момент. Например, можно сделать следующие вознаграждения:
· Телефонная награда - тому, кому вы можете позвонить днём и ночью, зная, что он поможет вам.
· Повязка утешителя - тому, кто поддерживает вас, независимо от обстоятельств.
· Оскар - тому, кто поднимает вам настроение.
· YOYO - тому, кто оставался верным, несмотря на взлёты и падения.
· Титул девушка (парень) года - тому, кто берёт риск, из которого вы получаете выгоду, на себя.
· Горящая свеча - тому, у кого возникают яркие идеи, которые затем осуществляются.
· Приз Варнавы - тому, кто недавно ободрил вас.
· Кактус - тому, кто даже тяжёлые условия превращает в прекрасные.
· Приз пустого кармана - тому, кто проявил к вам великодушие.
· Нобелевский приз мира - тому, кто работал, чтобы принести в мир справедливость, примирение и помощь.
· Стальная опора - тому, чья большая помощь оказалась незаметной другим.
· Новичок года - тому, с кем вы недавно познакомились, и он с радостью хотел помочь вам.
· Приз Пожарника - тому, кто зажигает людей и служит вдохновением для вас.
· Золотое ухо - тому, кто внимательно выслушивает ваши проблемы без того, чтобы перебивать вас или отмахиваться от них.
· Приз гостеприимства - тому, в чьей компании вы всегда чувствуете себя долгожданным.
· Энциклопедия - тому, кто научил вас именно тому, в чём вы нуждались.
Объясните, что призы можно придумывать самому, но только так, чтобы то, что придумано, затем выполнилось. Также нельзя, чтобы приз был для кого-то обидным.

Дополнительная идея: раздайте всем белую бумагу, фломастеры, ножницы, скотч и ленту (также полезно было бы иметь блюдце или циркуль, чтобы можно было нарисовать ровный и красивый круг). Скажите, чтобы группы сделали медали, которые можно повесить на шею, чтобы знать, за что человек награждён. Когда медали будут сделаны, каждый человек из подгруппы должен взять одну из них и наградить ею человека из подгруппы, расположенной по часовой стрелке. При этом он должен объяснить, за что и почему была выбрана именно эта награда. Это займёт некоторое время, поскольку каждый (без исключения) должен будет дать и получить медаль.

Молитва
Каждый возвращается в свою подгруппу для молитвы. Попросите, чтобы каждый молился за того человека, которого наградил призом (или медалью). Также молитесь, чтобы дружба в группе укреплялась, чтобы её ничто не могло разрушить и чтобы никто не чувствовал себя здесь одиноким.

Если у вас осталось время…
Дискуссия
Используйте один или больше из нижеприведённых вопросов для того, чтобы начать дискуссию о дружбе.
- Насколько вы близки другу, который не разделяет вашей христианской веры? Должно ли желание обратить вашего друга в свою веру быть главной опорной точкой?
- Чем отличается дружба от отношений между парнем и девушкой? Могут ли христианский парень и девушка иметь не выходящие за рамки тёплые дружеские отношения?
- В Притчах 27:5-6 говорится, что друзья должны исправлять друг друга, когда они видят, что друг поступает глупо. В Евангелии от Матфея 7:1-5 мы читаем, что мы не должны судить друг друга за ошибки. Как вы думаете, эти стихи противоречат один другому или дополняют друг друга?

 

