Ангел мой по кличке «Повезло»
Цель: не случай руководит жизнью человека, а Бог.
Необходимые материалы: листки бумаги с вопросами, ручки (карандаши), 2 тарелочки (порции) желе и 4 зубочистки (2 трубочки для коктейля). Различные предметы (например: чашка, молоток, мягкая игрушка, скотч и т. д.), 2 ложки или вилки. Косынка (завязывать глаза). «Лототрон» - коробка с бумажками, на которых написаны различные задания. Мелкие призы (конфеты, открыточки, маленькие шоколадки, воздушные шарики и т.п.)
Специальная подготовка: перед началом встречи под некоторые стулья приклейте различные призы (конфетки, маленькие шоколадки, воздушные шарики, открыточки).
Приветствие

Попросите музыкального лидера (или другого человека, который обычно на виду), чтобы он немного опоздал. Начало встречи. Ведущий говорит, что уже время начинать встречу, но почему-то музыкальный лидер задерживается. Поэтому давайте начнем нашу встречу не с пения, а со знакомства.
Игровая программа

Игра на знакомство 

Заранее подготовьте по количеству людей листочки с вопросами, а также карандаши или ручки. 
Вопросы на листочках:
· Считаешь ли ты себя везучим человеком? 
· Выигрывал ли ты в лотереях? 
· Находил ли ты деньги или другие ценности? 
· Считаешь ли ты себя невезучим человеком? 
Каждому дайте листочек с вопросами и карандаш (ручку). За определенное время (зависит от количества людей, если людей мало, то времени много не надо) все должны собрать как можно больше подписей возле того утверждения, которое относится к данному человеку. (То есть, если вы считаете себя везучим человеком, вы должны поставить свою подпись напротив этого вопроса, на том листке, который вам дают).
После того, как время закончилось, ведущий спрашивает у кого больше всего подписей. Если таких людей несколько, можно спросить, у кого на листике есть подпись возле последнего утверждения (Считаешь ли ты себя невезучим человеком?). Тому человеку можно дать приз (или тому, кто написал, что он невезучий).
После знакомства или в середине заходит наш «опоздавший». С таким видом, как будто он очень торопился. Ведущий обращает внимание всех присутствующих на «опоздавшего». И спрашивает у него, почему он опоздал. Он говорит, что у него был неудачный день. Не повезло, опоздал на маршрутку, пришлось ехать троллейбусом. Троллейбус поломался, шел пешком. Вот и опоздал. (Можно придумать любую другую историю, в которой очень не повезло). Ведущий говорит, что он очень рад, что «опоздавший» (в нашем случае музыкальный лидер) все-таки пришел и теперь можно спеть несколько песен.
Съешь желе
Вызовите 2-х желающих. Им предстоит съесть очень интересное блюдо. Поставьте перед ними желе (желе желательно сделать не в очень глубоких мисочках). Но так как это блюдо необычное, то и столовые приборы будут необычные. Дайте участникам по 2 зубочистки. (Если им будет очень трудно справляться с заданием, можете дать им по трубочке для коктейля). Побеждает тот, кто быстрее справится с заданием. 
Ощупай предметы

2-3 человека выходят за дверь. На стол выкладываются различные предметы (например: чашка, молоток, мягкая игрушка, скотч и т. д.). Первому игроку сначала завязывают глаза, а потом подводят к столу. В руки дают ему 2 ложки (или вилки). Он должен назвать все предметы, ощупывая их ложками (или вилками). Затем следующий участник. Побеждает тот, кто правильно определил больше предметов. Подарите победителю небольшой приз.
Попросите, чтобы кто-нибудь из зала рассказал случай из жизни о том, как ему повезло или не повезло. Сами тоже подготовьтесь, вдруг никто не вспомнит истории.
Лотерея на удачу

Эту игру можно провести по-разному.
Вариант 1. Заранее приготовьте бумажки с заданиями (бумажек желательно должно быть больше, чем участников). Задания должны быть трудновыполнимые и не очень приятные, а также и приятные (примерные задания: вымыть пол после встречи, съесть тарелку манной каши, развязать зубами несколько шнурков, съесть кусок торта, выпить бутылку фанты, можно написать несколько названий выигранных призов и т. п.). Все бумажки скрутите и положите в коробочку. Каждый должен взять бумажку и прочитать всем. Возможно, будут такие высказывания, как «вот повезло» или «ну и не везет». Ведущий говорит, что все, что будет необходимо для выполнения заданий, дадут позже (например, после песни). После того, как все возьмут и прочитают задания, спойте пару песен. После пения спросите, что они чувствуют (считают ли они, что им повезло или нет?). Возможно, кто-то будет говорить, что выполнить это задание невозможно, а кто-то будет очень рад съесть кусок торта. Спросите, что они чувствуют (считают ли они, что им повезло или нет?). Кто-то облегченно вздохнул, а кому-то обидно.
Вариант 2. Те же самые бумажки с заданиями скрутите и положите в шапку. Под музыку все участники передают друг другу мягкую игрушку. Как только музыка остановилась, тот человек, у которого в руках мягкая игрушка, должен вытянуть из шапки бумажку с заданием и прочитать его вслух. Повторите это несколько раз, чтобы как можно больше человек получили задания. 
Изложение темы

После этой игры проведите дискуссию. Дискуссию вы можете также провести в разных вариантах. Вы можете задать вопросы залу, а можете поделить всех присутствующих на несколько дискуссионных. После обсуждения в группах, выслушайте их ответы.
Вопросы для дискуссии:
· Что такое везение (что вы подразумеваете под этим словом)? 
· Часто ли вы используете выражение «Вот повезло!» или «Ну и не везет же!»? 
· Вспомните ситуации, когда вам приходилось употреблять эти выражения. Если никто не вспомнит истории, можете рассказать свои. 
· Является ли везение случайностью? 
Тот, кто полагается на везение – полагается на случайность. Давайте рассмотрим некоторые качества Бога, и подумаем, могут ли у Него быть случайности. 
Во-первых, Он вездесущ. 
«Ибо Он прозирает до концов земли и видит под всем небом» Иов 28:24
«На всяком месте очи Господни; они видят злых и добрых» Притчи 15:3
Во-вторых, Он всеведущ (все знает).
«… ибо Ты один знаешь сердце всех сынов человеческих» 3 Царств 8:39
Если бы вы всё знали, везде могли бы быть, могли бы быть в вашей жизни случайности? 
Можете прочитать следующую историю. 

Вот, например, живет у нас в доме один мужичок. Серенький такой, неприметный, и никто его имени даже не знает. Такой себе - Иван Иваныч Иванов, тихая мышка-норушка: что он есть, что его нет. Но вот один раз прославился он на весь наш двор, а было это так...
Ехал этот Иван Иваныч (так его назовем, чтобы он, если читать будет, не обиделся) как-то в лифте. И как выходить стал, то за ключами в карман полез, а из него сотенная купюра возьми да и выпади... И прямо в щелку лифта, ну и в шахту улетела (неприятно, да?). Так этот тихий такой с виду Иван Иваныч оказался весьма и весьма громким, да еще таким активным сделался. Все телефоны оборвал, всех просто на уши поставил. «Давайте мне лифтера, - кричит, - монтера, хоть шахтера. А не то сам в шахту полезу, убьюсь там, а вы все за это отвечать будете. Вас всех пересажают или расстреляют. Вот так вот!» Но в жилконторе тоже люди непростые работают, их так просто на пушку не возьмешь. Лифтер, говорят, захворал, монтер запил. И найти их бесплатно не представляется возможным. Делай, говорят, че хошь, но в шахту не лезь. Мы тебя при свидетелях предупредили. А будете выступать, дорогой товарищ, мы и милицию на вас вызовем. На это Иван Иваныч, который, надо сказать, оказался не из робкого десятка, ответил действием. Вытащив из дома ломик, лопатку какую-то, он принялся самостоятельно раздвигать двери лифта на первом этаже. А на втором в лифт стул поставил, чтобы двери не закрывались. Вот такой маневр, значит, хитрый. Народу, конечно, стало сразу интересно: чего это тут такое делается? И он, народ то есть, стал радостно и с большим знанием дела обсуждать происходящее, столпившись перед лифтом вокруг Ивана Иваныча. Время от времени из общей массы народа вырывались отдельные смелые советы, как правильнее будет взламывать неподатливый лифт. На которые, впрочем, никак не реагировал потеющий и кряхтящий Иван Иваныч. Чем вызывал горькое разочарование профессионалов. Но вот после очередной атаки двери, издавая жалобный скрип, уступили, и Иван Иваныч, ликуя под одобрительные крики толпы, которая целиком разделяла радость этой победы, нырнул в шахту. И лихорадочно начал ковыряться среди гор мусора, ища свое сокровище. Двери, которые затворились за ним сразу же, хотя и заставили бабок заохать, а пацанов засмеяться, говорили о том, что впереди вторая серия, и расходиться рано, так как он еще будет вылезать обратно.
А в это самое время простодушная баба Нюра, живущая на втором этаже, ничего не подозревая, решила спуститься на скамейку перед домом, чтобы обсудить с подружками для начала парадонтоз (болезнь десен), Путина и «Санта Барбару», а потом уж как пойдет. Справедливости ради надо заметить, что баба Нюра была глуха как тетерев, что, впрочем, не мешало ей принимать самое активное участие в заседаниях на скамеечке. Ну вот, выходит она на площадку, а там какие-то хулиганы стул в лифт засунули. Ну, она его и убрала в сторонку, в лифт села да первый этаж совершенно без смущения нажала.
Внизу на площадке бдительный народ услыхал, что кто-то в лифт зашел и ехать собирается. Давай орать, как только у нас умеют на «чистом» русском языке. Мол, господа, будьте любезны, пожалуйста, если вас не затруднит, не приводите кабину лифта в движение, заранее, мол, благодарны. В общем, матом. Да какое там! Баба Нюра без своего слухового аппарата, с которым она телевизор смотрит, вообще ничего не слышит. Мужики было наверх бросились, да поздно: двери уже закрылись, и лифт поехал, и не куда-нибудь, а вниз. Народ на какую-то секунду просто онемел в едином порыве. Тишину нарушил пронзительный крик какой-то старушки - «СМЕРТОУБИЙСТВО!!!» И весь народ, следуя ее примеру, впал в панику. А Иван Иваныч в это время в шахте лифта в одну секунду из убежденного атеиста превратился в убежденного верующего. Он когда услыхал, что кто-то в лифт садится, то сразу же кричать начал: чего это, мол, вы там безобразите, что, не видите, люди работают? А как увидал, что лифт на него всей своей стальной массой неуклонно наезжать начинает, то, сам того не ожидая, на колени упал да как закричит на весь дом: «ГОСПОДИ, ПОМИЛУЙ МЕНЯ ГРЕШНОГО!!!!!!» Да так, что на площадке перед лифтом «смертоубийственная» старушка, только и успев перекреститься, в обморок грохнулась.

Ну и что же произошло дальше? А дальше, кроме шуток, чудо произошло. После слов его вдруг сразу же во всем доме электричество отключилось. Ну и лифт застрял, конечно. Двери через минуту мужики всем миром разжали, достав из лифта похолодевшую от страха старушку. И из шахты - бледного как смерть Иван Иваныча. Так и не нашедшего свой стольник. А еще через минуту свет дали, и лифт, зловеще гудя, доехал донизу и открылся. Обезумевшая баба Нюра и полуживой Иван Иваныч молча посмотрели в лифт, после чего Иван Иваныч произнес: «ВО ПОВЕЗЛО!»
Что значит «повезло»? Заметьте, не «Слава Богу» и не «Бог помог», к Которому ты только что взывал в полном отчаянии, а просто «повезло». Ну, неблагодарный, что сказать.
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Как часто в своей жизни мы, попадая в безвыходные ситуации, когда видим, что никто помочь нам уже не может, взываем к Богу. Как часто Он отвечает на наши молитвы и посылает просимое, а мы списываем Его помощь на везение и думаем, что родились или в рубашке или под счастливой звездой. В Библии записана история, которая произошла с Павлом. Ему надо было предстать перед кесарем на суде в Риме. Корабль, на котором переправляли Павла, попал в шторм, хотя Павел предупреждал, что будет буря и им лучше остаться там, где они были. Но его не послушали. Но Павел, уповая на Бога, был уверен в том, что с ним ничего не случится. После того, как корабль потерпел кораблекрушение, и все остались живы, можно подумать, что всем им очень повезло. Но на самом деле - это было Божье водительство. Нужно замечать то, что у нас произошло в жизни и не приписывать себе славу, а воздать всю славу Богу.
За ответ необходимо благодарить «Но как они, познав Бога, не прославили Его, как Бога, и не возблагодарили, но осуетились в умствованиях своих, и омрачилось несмысленное их сердце» Рим.1:21.
Вот примеры так называемого «везения». У офицера десантника не раскрылся основной парашют, не раскрылся и запасной, по всем правилам он должен был погибнуть, но произошло чудо, на поле, над которым проходили учения, было одно болото, этот человек попал именно в это болото и благодаря этому остался жив. Почему так произошло? Возможно, Бог дал ему еще один шанс, чтобы покаяться, но он не оценил то, что Бог сделал для него. Через некоторое время, как только он вышел из больницы, он сразу же пошел в бар, и когда вышел оттуда пьяным, то его тоже «случайно» сбил сослуживец.

Вот также пример из жизни офицера, но вертолётчика. Он знал о Боге, и на протяжении своей жизни много раз ему «везло», в Афганистане он прилетал на аэродром на одном винте, что практически нереально, он, как и все его друзья списывал это на везение. Но однажды его вертолёт попал в высоковольтную линию, это верная смерть, но именно в этом месте провода оказались скреплены соединением и порвались.
Можно ли все эти примеры считать просто везением? Конечно, нет. Везение – это, как сказал один человек, нераспознанное людьми Божье водительство. И за все в своей жизни мы должны благодарить Бога.
 

