Гордость
Цель: показать, что гордость является причиной войн, споров и разводов.
Необходимые материалы: листочки и ручки, спички, шоколадка, призы для победителей игр.
Приветствие

Добрый вечер, дорогие друзья. Темой нашей сегодняшней встречи будет гордость. Человек – это звучит гордо. Эта фраза стала девизом 20 века, и хотя сегодня за окном уже двадцать первый век она не потеряла актуальность и сегодня.
Перед тем, как мы начнем встречу, давайте познакомимся. И это мы сделаем, поиграв в игру: 
Игровая программа

Подпрыгнуть вверх.
Раздайте всем по 2-3 листочка и ручки. Каждый из присутствующих пишет, что ему нравится делать или то, что он уже сделал. Соберите листки и перемешайте. Прочитайте один листочек, и пусть подпрыгнут те, кто думает, что знает автора этих строк. Первый, кто подпрыгнул, отвечает. Если ответ правильный, автор должен встать на стул и что-нибудь прокричать. Если неправильно, кто-то следующий подпрыгивает и пробует догадаться. Потом читаете другой листок и т.д.
Определи количество на глаз.
Пусть ребята потренируются и посоревнуются в определении следующего на глаз: 
· Сколько спичек укладывается в один ряд на дне обычной спичечной коробки?
· Сколько спичек в целой коробке?
· Сколько букв в одном напечатанном листе? 
Разбор завала.
Вам потребуется коробок спичек. Участники игры рассаживаются вокруг стола и рассчитываются на первый-второй. Таким образом, получаются две команды, причем члены команд сидят через одного. Высыпьте спички на стол таким образом, чтобы получилась одна кучка («шалашик»). Жребием определите, какая команда начнет первой. Задача игроков – доставать по одной спичке из этого «шалашика» таким образом, чтобы не сдвинуть другие спички. Если попытка участника оказалась удачной, то ход переходит к следующему участнику из его команды. Если попытка оказалась неудачной, то спичка, которую игрок пытался достать, остается на месте (если он ее не смог вытащить) или отдается второй команде (если он ее все-таки вытащил, но при этом сдвинул другие спички). При этом право хода передается другой команде. Все участники команд выполняют попытки по очереди, т.е. начиная с игрока, следующего за тем, на ком прервалась попытка команды в прошлый раз. Задача каждой команды — собрать как можно больше спичек. Если участник, к которому перешло право хода, сомневается в своих возможностях, то он имеет право отказаться от него, но при этом право хода передается второй команде.
Побеждает команда, собравшая к концу игры больше спичек. 
Объявите о призе в конце игры. Когда игра закончится, вручите победившей команде шоколадку.
Изложение темы

Вопросы для дискуссии:
· Что такое гордость? 
· Как вы относитесь к гордым людям?
· Гордый ли ты лично?
· Как Бог относится к гордым людям?
Словарь Даля говорит о гордости следующее: 
· «Сатана гордился, с неба свалился; фараон гордился, в море утопился; а мы гордимся, куда годимся?»
· «Гордым быть – глупым слыть».
А теперь давайте посмотрим, что о гордости говорит Библия? (Эти места из Библии вы можете использовать во время изложения темы. Не читайте эти места все подряд. Выберите по своему усмотрению.)
Пс. 100:5 «Тайно клевещущего на ближнего своего изгоню; гордого очами и надменного сердцем не потерплю.»
Ис. 13:11 «Я накажу мир за зло, и нечестивых - за беззакония их, и положу конец высокоумию гордых, и уничижу надменность притеснителей»
Рим. 11:20 «Хорошо. Они отломились неверием, а ты держишься верою: не гордись, но бойся».
1 Тим. 6:17 «Богатых в настоящем веке увещевай, чтобы они не высоко думали о себе и уповали не на богатство неверное, но на Бога живого, дающего нам все обильно для наслаждения».
Прит. 16:18 «Погибели предшествует гордость, и падению – надменность».
Иак. 4:6 «Бог гордым противится, а смиренным дает благодать».
Гордость является причиной всех войн и споров.
Давайте подберем несколько синонимов к слову гордость или слова, какими можно охарактеризовать гордого человека.
Пусть присутствующие подберут и обсудят это задание.
Гордость – это чересчур сильно (или болезненно) развитое чувство собственного достоинства.
Диавол или сатана занимал одну из высших ступеней в служении Богу, но, из-за своей гордости он восстал против Бога и лишился всех своих преимуществ.
Обсудите следующие вопросы:
· Мешает ли вам гордость в вашей жизни?
· Тяжело ли вам попросить прощения у своего друга или просто у обиженного вами человека?
В наше время гордость является одной из основных причин, почему человек не принимает Иисуса, как своего личного Спасителя.
Как я, такой гордый, стану на колени, буду просить прощение у кого-то? Я никогда не делал и не буду делать этого.
Так же раньше думали многие из нас! Мы очень долго посещали церковь, но самым страшным для нас была мысль, что подумают о нас друзья, если мы выйдем и покаемся. Такая проблема была у многих, возможно, такие же мысли не дают и вам покоя. 
Я хочу засвидетельствовать, что я никогда не жалел о том, что сломил свою гордость и признал свои грехи перед Богом. А как ты относишься к Иисусу?
(В этом месте расскажите вы или попросите у кого-то из лидеров рассказать о том, как они сломили свою гордость и приняли Иисуса в свое сердце.)

Призовите присутствующих к покаянию.
