ЛЮБОВЬ И ТОЧКА! 

Цель: Показать молодёжи, что такое настоящая любовь и где её найти.
Ресурсы: Нитки, 2 яблока или картофелины, мел, 2 рулона туалетной бумаги, призы победителям игр.

ИСТОРИЯ
Дебби была без ума от Ларри. Он был очень красивым юношей. И то, что он являлся звездой футбола, делало его неотразимым в ее глазах. И вот в один из дней сбылась ее мечта... Ларри позвонил и пригласил ее на свидание. Дебби была ужасно взволнована! Когда он заехал, она поинтересовалась, куда они отправятся. В ответ Ларри сказал что-то неопределенное. Они сели в машину и приехали в уединенное место.
Когда они остановились, Ларри стал говорить ей, как сильно он ее "любит". Вскоре дело стало принимать серьезный оборот, но она не остановила его. Дебби думала: "Немного опыта мне не повредит". "Немного опыта" вылилось в то, что они "прошли весь путь до конца".
Позднее Дебби призналась: "Это было ужасно. Я была так напугана. Я просто ничего не чувствовала. В голове была только одна мысль: "Вдруг кто-нибудь подъедет и увидит нас?" В считанные секунды я натянула свою блузку, ненавидя себя за то, что бросила нечто бесценное под ноги парню, которому в действительности, не было до меня дела, и который уже ничего не значил для меня".
Взято из 1 урока курса "Любовь, свидания, брак"

ВВЕДЕНИЕ
Каждый хочет любви. Без нее жизнь была бы, в лучшем случае, неполной, а в худшем - отчаянно плохой. Желание отдавать и получать любовь бьётся в сердце каждого человека, мужчины или женщины.

Люди пытаются самыми разными способами найти настоящую любовь, действительную любовь, сильную и глубокую любовь; любовь, которая продлиться всю жизнь. И все же поиски любви вызвали больше сердечной боли и страданий, больше сломанных жизней, чем все болезни и войны в истории.

Многие молодые люди стремятся понять, что такое любовь и как ее можно найти. Многие отдали бы все на свете для того, чтобы испытать любовь, особенно со стороны противоположного пола. А для многих подростков слово "любовь" заставляет мир покачнуться. И все же многие, слишком многие обречены на ужасные сердечные страдания, разочарования, трагические ошибки и просчеты, потому что им не достает четкого понимания того, что есть любовь и чем любовь вовсе не является.


ЛЕДОКОЛ
Футбол яблоком
Из каждой команды вызывается по 2-3 человека. Из них выбираются по одному участнику. К поясу каждого игрока привязывается нитка, на конце которой привязано яблоко или картошка. На пол ложится по одному коробку на каждого игрока в одну линию. По сигналу игроки должны подбить свои коробки, используя исключительно свои яблоки, через другую линию, которая находится на расстоянии трех метров от исходной позиции. Побеждает тот, кто сделает это быстрее.

Мумия
Из каждой команды вызывается по три человека. Из них один выбирается "мумией" чтобы двое остальных по сигналу ведущего как можно быстрее и аккуратней обмотали его рулоном туалетной бумаги. Те, кто сделают это быстрей и качественней - победители.

Колпак мой треугольный
Для этой игры нужно пять человек. Все они, став в ряд лицом к залу, должны сначала выучить, а потом безошибочно сказать фразу: "Колпак мой треугольный, треугольный мой колпак, а если не треугольный, то это не мой колпак!" Это будет подготовительная часть. Далее следуют четыре этапа, каждый из которых вносит свою сложность в игру.

1. Вместо слова "колпак" участник рукой дотрагивается до макушки головы, не произнося при этом слова "колпак"!
2. Вместо слова "мой" нужно показать рукой на себя.
3. Вместо слова "треугольный" нужно сначала показать три пальца, а потом, согнув руку в локте, упереть её в пояс.
4. Вместо частицы "не" нужно помахать головой.

В каждом туре залу нужно выбрать человека, который хуже всех смог показать это. Тот, кто прошел до конца, тот выиграл.


ИЗЛОЖЕНИЕ ТЕМЫ
1. ЧТО НЕ ЯВЛЯЕТСЯ ЛЮБОВЬЮ?
Предпосылки к вопросу: Подростки не знают, что такое любовь. Так много подростков совершают трагические ошибки - некоторые снова и снова. Очень часто причиной таких ошибок выступает тот факт, что подростки (как и много взрослых) совершенно не знают, что такое любовь, они ошибочно принимают за любовь целый ворох иного опыта и эмоций. Следовательно, они не имеют основ, с помощью которых можно оценить отношения, к которым нужно стремиться, и принимать решения поиска истинной любви.
Мы слышим о любви отовсюду но ни политики, ни школы, ни попзвезды не говорят молодым людям того, что им больше всего необходимо знать. Какой наиболее эффективный путь, чтобы спастись от разочарований и болезней, какое реалистичное и библейское понятие настоящей любви - что является любовью, и что не является.

Сатана вложил в разум молодёжи много разных мифов про любовь:
· Настоящая любовь - это не похоть. 

Рок-певец Джон Бон Джови заметил: "Сегодня песни не о любви, а о похоти". Любовь и похоть часто смешиваются в нашем сознании, в музыке, кино, в журналах, и в целом - в нашей культуре. Но любовь сильно отличается от похоти. Любовь дает, похоть берет. Любовь ценит, а похоть использует. Любовь никогда не прекращается, а похоть остывает.

· Настоящая любовь - это не романтические отношения. 

Некоторые пары испытывают романтические фейерверки, когда целуются. Некоторые парни могут говорить такие слова, от которых сердца девушек млеют. Некоторые девушки могут сделать парня выше ростом и сильнее, просто заглянув ему в глаза. Ужины при свечах, хорошая музыка, медленные танцы и звездное небо могут создать особое настроение на какое-то время. Романтические отношения - это чудесная штука, но это еще не любовь. Романтика - это проявление эмоций, реальная любовь намного больше.

· Настоящая любовь - это не влюбленность. 

Влюбленность - это очарованность или сильный (и порой слепой) интерес к кому-либо из противоположного пола. От такого чувства у людей захватывает дух, в голове кружится, в глазах прыгают звезды, а в голове гудит. Автор Джойс Хаггет описывает влюбленность как:
"Обычно сильное эгоцентричное чувство, направленное на себя, а не на других. Вы влюбляетесь в кого-то, вы убеждаете себя, что по уши влюбились в человека, вокруг которого вращаются все ваши мечты. Вы уверены, что можете отказаться от самого себя ради благосостояния этой другой особы. Затем однажды утром вы просыпаетесь и с удивлением обнаруживаете, что эйфория испарилась. И более того, вы обнаруживаете, что вы влюбились и испытываете идентичные чувства теперь к другому человеку".
Когда люди говорят о том, что "они влюбились" или о "любви с первого взгляда", они обычно говорят о влюбленности. Эти эмоции могут быть всепоглощающими, но все же это не настоящая любовь.

· Настоящая любовь - не то же самое, что и секс. 

Многие подростки и многие взрослые путают интенсивный секс с интимностью любви. Однако эти два понятия отличаются друг от друга. Любовь - это процесс, секс - это акт. Любовь познаваема, а секс основан на инстинктах. Любовь требует постоянного внимания, для секса не нужно никаких усилий воли. Для любви необходимо время для развития и созревания, для секса ничего этого не нужно. Любовь требует эмоционального и духовного взаимодействия, а секс требует только физического взаимодействия. Любовь углубляет отношения, а секс сам по себе их только притупляет.


ДИСКУССИЯ: 
1. Что такое настоящая любовь?
2. Как выглядит влюбленный человек, и что он при этом чувствует, или как можно узнать, что молодой человек или девушка влюбились?
3. Чем характерна настоящая любовь?
4. Существует ли любовь с первого взгляда?


2. ЧТО ТАКОЕ ЛЮБОВЬ?
Предпосылки к вопросу: "Как узнать, люблю ли я?" Этот вопрос - весьма важен для подростка. Он (вопрос) предполагает, что в сердцах и мозгах молодых людей возникло что-то важное и красивое. Вопрос покажется еще более сложным, когда мы осознаем тот факт, что мало людей на свете, подростков или взрослых, по-настоящему знают, что такое любовь.
Многие люди путают любовь с похотью, романтическими отношениями, влюбленностью или сексом, многие даже не подозревают, что есть три вида любви, три способа поведения, которые люди безошибочно определяют как "любовь".

· Любовь, если... 

Первый тип любви - это тот, который многие люди только и знают. Это то, что я называю "любовь, если..." Это любовь, когда выполняются определенные условия. Человек должен что-то делать, чтобы заслужить такого рода любовь. "Если ты будешь хорошим ребенком, папа и мама будут тебя любить!… Если у тебя хорошие отметки... Если одеваешься или ведешь себя определенным образом... Если ты удовлетворяешь меня, как любовник... Если ты позволишь мне секс с тобой..."
Любовь предлагается одному в обмен на то, чего хочет второй. Мотивация такой любви в большой степени эгоистична. Цель состоит в том, чтобы получить что-то в обмен на любовь. Многие молодые женщины не знают иной любви, потому что им говорят: "Я тебя буду любить, если ты...". Они не понимают, что любовь при условии исполнения сексуальных требований - это дешевый вид любви, которая никогда не принесет удовлетворения и никогда не будет стоит цены, за нее заплаченной.
"Любовь, если..." всегда имеет приделанные веревочки. Если условия соблюдаются, тогда все хорошо. Но, когда любовник неохотно выполняет условия, неохотно занимается сексом, не хочет делать аборт, и т. д., тогда любовь забирают в наказание за непослушание.
Многие браки распадаются, потому что они были построены на такой любви. Когда ожидания не удовлетворяются, "любовь, если..." часто превращается в разочарование и чувство обиды и, трагично, люди даже не знают почему.

· Любовь, потому что... 

Второй тип любви - любовь, потому что... При этом человека любят потому что, он что-то из себя представляет, он что-то делает или что-то имеет. Этот вид любви отражает обычно не выражаемое отношение, например:
"Я люблю тебя, потому что ты такая красивая".
"Я люблю тебя, потому что ты богат". 
"Я люблю тебя, потому что ты даешь мне чувство безопасности".
"Я люблю тебя, потому что ты такой забавный".
Эта любовь может выглядеть довольно хорошо. Мы хотим, чтобы нас любили за то, кто мы есть, что мы делаем, не так ли? Конечно же, такая любовь предпочтительнее нежели "любовь, если...", которую необходимо непрерывно заслуживать, на это идет много усилий. Если кто-либо любит нас потому, кто мы есть, это выглядит менее требовательным и условным.
Но что происходит, когда приходит кто-то красивее? Или забавнее? Или богаче? Что происходит, когда мы становимся старше или теряем престижную работу? Если другой человек любит нас из-за этих вещей, тогда любовь становится временной и незначительной.
Есть еще одна проблема с любовью "потому что...". Трудность заключается в том, что большинство из нас имеют двойную природу: мы показываем "общественное я", иными словами, того человека, которого все знают, но весьма часто прячем наше "внутреннее я", глубинного человека, которого мало кто, если вообще кто-либо, знает. Молодая особа, которую любят любовью "потому, что" будет, наиболее вероятно, бояться того, что другой человек узнает, кто она, там, глубоко в душе. Будет думать, что когда её узнают по-настоящему, она будет менее приятной, менее любимой или станет вовсе отверженной. Большая часть любви, которую мы знаем в нашей жизни, именно этого типа. Такая любовь - не надежна и не постоянна.

· Любовь, и точка! 


Третий тип любви не похож на предыдущие. Это любовь без каких-либо условий. Такая любовь говорит: Я люблю тебя, что бы ни происходило с тобой. Ты ничего не можешь сделать, чтобы я перестал любить тебя. Я люблю тебя, и ТОЧКА!

1 Кор. 13:4-8
· Настоящая любовь не будет эмоционально или физически использовать или проявлять насилие над другим человеком. 

· Настоящая любовь не будет давить на парня или девушку ради секса вне брака, потому что любовь защищает и обеспечивает счастье и благополучие обоих. 

· Настоящая любовь будет больше заботиться о благополучии другого человека чем о своём. 

· Настоящая любовь умеет ждать. 

"Любовь, и точка" - вовсе не слепая любовь. Я могу узнавать многое о другом человеке, которого я люблю. Его недостатки меня не раздражают. Я осознаю слабые места любимого человека, и все же я его принимаю, как есть, ничего не требуя для себя.
"Любовь, и точка" отличается от "любви, если..." тем, что не требует определенных условий, которые надо выполнять, чтобы быть любимым. "Любовь, и точка" отличается от "любви, потому что..." тем, что она не вызывается каким-то привлекательным качеством в человеке, которого любят.

Джош Мак-Дауелл, "Как помочь молодёжи".
"Любовь, и точка!" - это отдающая любовь. А предыдущие две любви - берущие.

Возможно, со стороны это похоже на сказку, но это действительно реальность. Вопрос в другом: где найти эту любовь? Как её можно приобрести?

1 Иоанна 4:8-9.
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· В Боге воплощение любви, и Он это доказал. 

· Он источник любви! 

· Чем ближе люди к Богу, тем больше их любовь похожа на настоящую. 

Я искренне желаю вам, чтобы ваши отношения были бы основаны на истинной любви, любви, которая исходит от Бога.


СНЕК
В это время важно быть с ребятами, и, возможно, рассказать историю из своей жизни или из жизни знакомых о том, как Бог изменил отношения двух любящих людей.

