
НА100ЯЩАЯ ДРУЖБА 

Цель: программа приглашает молодых людей исследовать обязательства, которые несёт с собой дружба, больше ценить своих друзей и развивать глубину отношений.

Ключевой стих: Притчи 27:4-17

Главные пункты, которые можно рассмотреть: Бог намеренно замыслил людей нуждающихся друг в друге, не одиноких. Примеры дружбы в Библии показывают, что дружба является чем-то большим, чем просто игра. Они показывают жертвенность, поддержку, ободрение и постоянство в испытаниях. Однако Библия является реалистической и Бог понимает, что у дружбы могут быть свои ошибки - зависть, споры, критика и т.д. Используя пример жертвенности Иисуса (даже такой большой, как смерть), рискните и позвольте вашей дружбе углубляться, создавайте ваши отношения и больше доверяйте вашим друзьям. Ценная дружба никогда не придёт без затрат. 

Дополнительные места Библии: 1 Цар. 18:1-4; 20:41-42 \ Иоан. 15:13 \ Рим. 12:10; 14:10 \ Еккл. 4:7-12 \ Мат. 7:1-5 \ 2 Цар. 1:23-27 \ Прит. 12:26; 16:28; 17:9,17; 19:4-6 \ Гал. 6:2 \ Деян. 4:32-37.

Игровая программа
ОБУЙ ДРУГА. 
Пусть все члены команды, входящие в комнату, снимут обувь и сложат её в пакет. Оставьте пакет в соседней комнате. Из каждой команды выбирается бегунок, который будет бегать за обувью, описанной каждым из игроков его команды. Итак, первый описывает приметы его обуви, бегунок бежит за ней, приносит, второй говорит приметы своей обуви. Цель игры, чтобы бегунок быстрее нашёл и принёс обувь своей команды. 

БУЛОЧКА (игра для тех, кто любит посмеяться). 
Человеку в рот засовывается большой кусок булочки так, чтобы он почти не мог говорить. Затем ему дают текст для прочтения. Он начинает читать с выражением (пусть это будет какой-нибудь незнакомый стих). 
Другой человек записывает за ним то, что он понял, а потом читает для всех вслух. Его текст сравнивают с оригиналом.

Сценка
Поставьте на сцене на переднем плане что-либо, напоминающее телевизионный экран. С одной стороны экрана находятся два парня и девушка, с другой стороны - участница шоу и телевизионный ведущий (у ведущего в руках может быть микрофон, чтобы показать его принадлежность к телевизионному бизнесу). Участница шоу не должна видеть парней и девушку, но слышит их голоса.

НАЙДИ ДРУГА

Ведущий: Привет, цыпочки, и добро пожаловать на наше телевизионное шоу "Найди Друга". Участники нашего шоу уже готовы и мы можем начинать. Сегодня у нас в студии находится прекрасный человек по имени Алена. Сегодня она попытается выбрать из троих участников нашего шоу человека, с которым она хочет развивать дружеские отношения. Я уверен, что мы получим удовольствие от нашего шоу, поэтому не будем медлить с первым вопросом. 
Участница: Мой первый вопрос: как вы думаете, что самое большое вы можете сделать для своего друга?
Ведущий: О! Прекрасный вопрос! Давайте посмотрим, что ответит на него наша троица. Номер 1, ваш ответ?
Номер 1 (девушка): (у девушки очень неприятные смешки) Хи-хи-хи, хорошо… хи-хи… Я думаю, что это время, когда мы с другом вместе …хи-хи-хи! И всё это время должно быть очень весело. Хи-хи!
Ведущий: Такой себе весёленький ответ. Это прекрасно! Номер 2, что думаете вы?
Номер 2 (парень): Вообще-то друзьями не бывают очень долго, но, я думаю, что друг должен быть более преданным, чем брат.
Ведущий: На это раз мы получили более глубокий ответ! Посмотрим, что нам скажет третий прекрасный человек?
Номер 3 (парень): Я думаю, что настоящая дружба - это когда один отдаст жизнь за другого. 
Ведущий: О…! Это очень тяжело, но давайте поспешим и узнаем, наконец, второй вопрос!
Участница: Если бы я причинила боль вашим чувствам, как бы вы отреагировали?
Номер 1: Я думаю, что я бы не разговаривала с вами где-то около недели. Хи-хи-хи! Затем, когда бы мне надоело, я бы начала общаться так, как будто ничего не случилось.
Ведущий: Весёленький ответ! Сейчас время номера 2.
Номер 2: Если мы хотим нравиться людям, нам нужно уметь прощать. Если мы помним наши обиды, мы разбиваем нашу дружбу. Друг думает о нас хорошо, даже тогда, когда причиняет нам боль. 
Ведущий: Очевидно номеру 2 очень легко угодить. Пусть попытается ответить номер 3.
Номер 3: Не судите, да не судимы будете; давайте, и дастся вам.
Ведущий: Спасибо наш прекрасный номер 3. А сейчас наступило время выбора. Кого из наших участников вы бы хотели выбрать своим другом?
Участница: Ну! Я… Хи-хи-хи! Я выбираю номер 1, потому, что она весёлая.
Ведущий: Это класс! Давайте сначала посмотрим кого ты отвергла. Под номером 2 скрывался мудрый человек из Ветхого завета. Его зовут Соломон (номер 2 подходит к участнице, жмёт руку и уходит). Ты также отвергла сильного и любящего номера 3, под которым скрывался Иисус (номер 3 пожимает руку и уходит). Сейчас момент, которого мы долго ждали! Встречайте своего нового друга Люсю! (номер 1 выходит и приветствует участницу). Что бы вы хотели сказать друг другу? (девушки смотрят друг на друга, а затем начинаю противно и долго хихикать) Ах! Вы достойны друг друга. На следующей неделе мы посмотрим, общаетесь ли вы ещё. А пока до встречи! Спокойной ночи.

ИГРА ДЛЯ ДРУЗЕЙ.
Выберите для игры пару очень близких друзей одного пола (не парня и девушку). Один из них должен выйти из комнаты. В это время другой должен ответить на три вопроса. 

1. Если бы ваш друг был очень голоден ранним утром, что он(а) выбрал(а) бы, чтобы перекусить? 
· Яблоко или другой фрукт
· Пакет чипсов
· Плитку шоколада

2. Если твоему другу не понравился подарок, который ты ему(ей) подарил(а) на День рождения, что он(а) сделает? 
· Притворится, что подарок понравился, но пользоваться им не будет
· Притворится, что подарок понравился, а сам потом обменяет его на что-то другое
· Скажет, что ему не понравился подарок

3. Если твой друг увидел, что кто-то вышел из магазина, не заплатив за то, что он приобрёл, что бы он сделал?
· Догнал бы на улице и заставил заплатить
· Сказал бы одному из продавцов
· Притворился, что ничего не заметил

Запишите ответы и позовите обратно в комнату первого игрока. Адресуйте эти же вопросы ему/ей: "Если бы ваш друг был очень голоден…", и так далее. Поздравьте пару, если они хорошо знают друг друга. Если это не так - покажите им это.

Игру можно повторить с двумя другими парами друзей, используя следующие вопросы:

1. Если твой друг попал на вечеринку, которая была очень скучной, что бы он сделал?
· Ушёл, приглашая куда-нибудь в другое место
· Сделал бы попытку оживить обстановку играми или чем-нибудь ещё
· Сядет в углу, и будет ворчать о том, как здесь скучно

2. Что бы сделал твой друг в первый день летних каникул?
· Встал рано утром с сотней идей о том, как провести день
· Использовал бы возможность полежать в кровати как можно дольше
· Будет гулять весь вечер

3. Как часто твой друг чистит зубы?
· Каждый день
· Два или три раза в день, в зависимости от назначенных встреч
· Реже, чем каждый день, только когда без этого не обойтись

4. Если твой друг случайно испортит вещь, которую взял у тебя взаймы, что он сделает?
· Вернёт обратно, извинится и предложит возместить убыток
· Купит новую вещь, поменяет и никогда не расскажет тебе об этом
· Вернёт вещь и скажет, что так и было

5. Если бы твоему другу не понравился фильм в кинотеатре, который вы смотрели вместе, что бы он сделал?
· Вздремнул или думал бы о чём-нибудь ещё
· Начал бы бросать попкорн в экран
· Уйдёт и найдёт какое-нибудь другое занятие

6. Во время вечеринки в клубе твой друг порвал джинсы, что он сделает?
· Немедленно идёт домой и переодевает 
· Останется, но будет стоять спиной к стене весь вечер
· Привлечёт внимание к этому, пока все не будут хохотать во всё горло 

Вопросник
Раздайте каждому копию вопросника (см. приложение). Дайте семь или восемь минут на то, чтобы люди вписали одну из четырёх букв в левый кружок. После того, как анкеты будут заполнены, расскажите участникам анкетирования о том, как подсчитывать очки, и попросите, чтобы каждый вписал свои очки в кружок возле ответа.
Буква А - 1 очко, В - 2 очка, С - 5 очков, D - 3 очка. 
Они должны вписать сумму, которая получилась в поле "Всего". После этого прочитайте вслух следующие ответы на тест:
- 30-40 Блестящий счёт! Вы верны своим друзьям и упорно преодолеваете трудности. Хотя всегда есть возможность более помочь своим друзьям. Насколько сильна ваша дружба, настолько хорошо вы знаете, как сделать хорошее друзьям. 
- 16-29 Люди любят вас, потому что вы дружелюбные и жизнерадостные. Однако вы иногда уклоняетесь от трудных испытаний. Если вы будете оставаться со своими друзьями в плохие и хорошие времена, то вы будете очень ценным человеком. Вы хорошо понимаете, что дружеские отношения нуждаются в действии.
- 8-15 Может быть, вы не понимаете, что берёте из ваших дружеских отношений больше, чем вкладываете. У вас есть понимающие и жертвующие друзья. Вы можете ответить им старанием, больше понять их чувства. 
- 0-7 Вы неправильно посчитали. По крайней мере, вы больше разбираетесь в дружбе, чем в математике.

Исследование Библии
Разделите группу на три или четыре подгруппы. Прочитайте им восемь стихов из Библии. После этого подгруппы должны обсудить, к какому из вопросов в анкете больше всего подходит тот или иной стих. Как всё это должно влиять на жизнь христианина?
Стихи для изучения: Притчи 16:28, Притчи 17:9, 1 Коринфянам 13:7, Притчи 27:4, Римлянам 14:10, Притчи 27:14, Ефесянам 4:26, Притчи 27:6.

Беседа
Обсудите следующие пункты: Бог очень серьёзен по отношению к дружбе. Это неспроста, потому что дружба является не только хорошим чувством, но через это чувство Бог заботится о нас и защищает нас практически. Друзья делают для нас то, что сделал бы для нас сам Бог, если бы Он сидел вместе с нами в одной комнате (Римлянам 12:10, Галатам 6:2).
Вся Библия говорит нам о том, что дружба является чем-то большим, нежели встреча с товарищами, с которыми можно просто поприкалываться. Поговорите о том, что когда наступает время трудностей и испытаний, хорошая дружба может дать силу перенести это время (Екклесиаст 4:9-12).
В этом поколении много проблем с развитием глубокой дружбы. Если парень и девушка вместе проводят время, делятся своими планами, страхами и радостями, люди предполагают, что они, наверное, спят друг с другом. Это может быть неправдой. Если вы предполагаете, что дружба между парнем и девушкой должна иметь какие-либо физические отношения - вы глубоко заблуждаетесь. Если между парнями развиваются тесные дружеские отношения, люди предполагают, что эти парни - гомосексуалисты. Это может быть неправдой. Если вы предполагаете, что только гомосексуалисты могут получать выгоду от разделения своих глубоких чувств, - вы также глубоко заблуждаетесь (Притчи 18:24).
У Иисуса было одно простое определение слова "дружба", в котором один из друзей пожертвовал бы жизнью ради другого (Иоанна 15:13). Это то, что Он сделал для нас. Много дружеских отношений кажутся нам крутыми, но они исчезают, как только на них окажут какое-либо давление. Однако, дружба, которая пережила испытания и окрепла, становится красивой. Имея настоящего друга быть настоящим другом для других легче. Иисус хочет сегодня стать вашим настоящим другом. Отдайте Ему свою жизнь…

Молитва
Лидер должен произнести молитву, в которой просит Бога сделать ребят более склонными к выявлению показанных качеств характера. В середину молитвы внесите список качеств, которые выявили во время проведения встречи. Просите Бога, чтобы Он открыл каждому индивидуально, где можно проявить эти качества для укрепления дружеских отношений. Объясните тем, кто не молится, что они могут использовать это время для того, чтобы обдумать, что они могли бы сделать для того, чтобы развивать качества, выявленные во время проведения клуба.
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