"ПРИГОВОР ИСПОЛНЕН! ИИСУС УМЕР… НО И ВОСКРЕС!"
Встреча на Пасху 
Цель: Показать неверующим ребятам, что лишь благодаря тому, что Христос пришел на землю и заплатил за наш грех смертью на кресте и затем воскрес, мы имеем надежду на вечную жизнь с Богом. 

Ресурсы: пластилин, 6 яиц, список египетских казней написанных не по порядку, призы


Приветствие
Христос воскрес! Не правда ли, чудесная новость? Вы когда нибудь думали, что выражение "Христос воскрес!", это не просто слова - это факт, свершившийся более 2-х тысяч лет назад, который имеет огромное значение для всего человечества. Вам известно, как смерть Иисуса на кресте и Его воскресение повлияло на жизнь людей? Об этом, а также о том, каково истинное значение праздника Пасхи мы сегодня с вами и поговорим. 


Игровая программа
Слепи слово
Участникам выдается немного пластилина. Ведущий называет любую букву, а игроки должны как можно быстрее слепить слово, которое начинается на эту букву (желательно на пасхальную тематику).

Пасхальное яйцо
Для игры нужно 6 яиц и 2 участника. Ведущий сообщает им, что пять яиц - вареные, а одно - нет. Участники должны разбить эти яйца о лоб друг другу. Кому попадется сырое - тот самый смелый, а значит и победитель. На самом деле все яйца вареные, а приз получает последний участник, потому, что он сознательно шел на риск.

10 казней египетских
Как известно египетские казни предшествовали празднованию древней Пасхи или исходу евреев из Египта. Поэтому мы предлагаем освежить их в памяти следующим образом:

· Разделив ребят на команды, раздайте им список этих казней и дайте им время на то, чтобы они расставили их в правильной последовательности. 

· Самые яркие казни (нашествие жаб, гибель младенцев) можно инсценировать. 


Изложение темы
Кто из вас может напомнить всем присутствующим, какое чудесное событие мы сегодня празднуем? Совершенно верно! Мы празднуем Воскресение Христа. А почему для нас это является праздником? Кто-то может сказать, каким образом этот древний праздник влияет на нашу современную жизнь? Надо сказать, что в наше время Пасха настолько обросла традициями и условностями, что если провести опрос среди обычного населения, большинство скажет, что праздник Пасхи ассоциируется у них с "крашенками", пасхальным куличом и "всеночной" (церковная служба, длящаяся всю ночь). Люди стараются до праздника побелить потолки в доме, украшают комнаты ветками ивы, красят яйца, пекут паски, святят яблоки и прочую еду. Мало кто в эти дни вспоминает, откуда берет начало древний праздник Пасхи. А ведь он праздновался евреями еще задолго до рождения Христа и символизировал освобождение евреев от египетского рабства. Наш праздник Пасхи имеет несколько другое значение, мы празднуем Воскресение Христа. Но даже когда люди говорят друг другу в знак приветствия "Христос Воскрес - воистину Воскрес!", они не вкладывают в эти слова их истинный смысл, не утруждая себя размышлениями о том, зачем и для кого воскрес Иисус. Воскресение Христа было чудесным завершением земной миссии Иисуса Христа. Если бы Он не воскрес, бессмысленным было бы Его рождение и жизнь на земле. Но прежде чем воскреснуть, Иисус прошел нелегкий жизненный путь, наполненный всеми тяготами жизни. Чтобы вам стало более ясно, через что пришлось пройти Иисусу, мы предлагаем вам посмотреть небольшую сценку.

Сценка: "Бог довольно удобно устроился на небесах"
Для сценки необходима массовка, несколько отдельных людей и автор. Желательно оформить музыкальное сопровождение.
Автор. В конце времен миллиарды людей собрались в огромной долине, находившейся перед Божьим престолом. Люди, стоящие впереди о чем-то возбужденно разговаривали. Но это возбуждение не было вызвано стыдом или страхом. Обида и злость - вот что руководило ими. 
1-й человек. Как вообще Бог может судить нас?! Откуда Он может знать, что нам пришлось выстрадать? (он со злостью срывает рукав рубашки и показывает на своей руке номер нацистского лагеря) Мы испытали весь этот ужас, побои, пытки и смерть.
2-й человек (негр) (Обнажает шею, на которой виден след от веревки). А как насчет этого?! Казненный без преступления только за то, что моя кожа черного цвета. Мы задыхались в рабских кораблях, мы были оторваны от любимых людей. Нас заставляли выполнять такой тяжелый труд, что смерть казалась лучше жизни.
Автор. По всей долине были сотни тысяч таких групп. Практически каждый жаловался на Бога. Каждый хотел знать, почему Бог мог допустить столько зла и страданий в своем мире? Конечно, думали они, Богу неплохо живется на небесах, где только сладость и свет, где нет слез, страха, голода и ненависти. Откуда Ему знать, что пришлось пережить человеку на этой грешной земле? "Складывается такое впечатление, что Бог удобно устроился там у себя на небесах", - сказали они.
Итак, каждая группа решила послать от себя по одному человеку, того, кто страдал больше всего. Среди них были еврей, негр, неприкасаемый из Индии, незаконнорожденный, человек из Хиросимы и пострадавший в концлагере. В центре долины был устроен совет. И вот, наконец, они готовы были вынести приговор.
Один из совещавшихся. Если Бог хочет быть нам судьей, Он должен пережить то же, что пережили мы! Он приговорен к жизни на земле - как человек!
Крикнувший из толпы. Но ведь Он же Бог! Он может воспользоваться Своей божественной силой и легко пройти этот путь. 
Члены совета. Не волнуйтесь. Мы позаботились об этом. Ему не удастся использовать свою силу.
1-й человек. Он должен родиться евреем.
2-й человек. Законность Его рождения будет сомнительна, чтобы никто не мог узнать, кто в действительности Его отец. 
3-й человек. Он должен защищать справедливое дело. И пусть именно это заставит людей ненавидеть и проклинать Его. Пусть Он испытает предательство и гонение со стороны религиозных деятелей, тех, которые должны являться проводниками Его Слова людям.
4-й человек. Его предадут лучшие друзья. Ему будет вынесено ложное обвинение. Он должен предстать пред судом и быть осужденным трусливым судьей.
5-й человек. Пусть Он испытает весь ужас одиночества. Ни одно живое существо не должно Его утешать.
6-й человек. Его будут пытать, после чего Он умрет! Пусть Он умрет самой позорной смертью, вместе с простыми ворами.
Автор. В то время как они один за другим произносили приговор, громкий гул одобрения разносился над толпой. После оглашения приговора вдруг наступила глубокая долгая тишина. Никто не произносил ни слова. Никто не двигался… потому что вдруг все внезапно поняли… приговор уже был приведен в исполнение. 


Ужасно думать, что именно мы, люди, способствовали тому, что Иисусу пришлось претерпеть на земле столько невыносимых страданий. Мы не утверждаем, что это было сделано именно так, как было показано в сценке, но в ней очень точно указано все то, что неизменно сопровождало Иисуса всю Его жизнь. Ни один человек не сможет теперь упрекнуть Его в том, что Он не познал человеческих страданий в полной мере и поэтому не может знать, каково нам жить на этой земле. Он был рожден в еврейской семье, зачат от Св. Духа, проповедовал Любовь, Милосердие и Веру и неизменно преследовался за это учителями Закона Божьего. Он был предан своим учеником за жалкие монеты, остальные ученики в страхе покинули Его. Он остался один со своими страданиями, никто не пришел, чтобы утешить или ободрить Его. Свой жизненный путь Он завершил на кресте, распятый между двух разбойников. На то время страшнее казни, чем эта просто не существовало. Вот на что мы обрекли Божьего Сына! Может, вы считаете, что вашей вины в этом нет? К сожалению, мы все виноваты в Его смерти. Потому, что Иисус умер за наши грехи, за грех каждого человека, независимо от времени, в котором он живет. В Библии говорится, что "все согрешили и лишены славы Божьей" (Рим. 3:23). 
И если бы Иисус не был распят за наш грех, нам пришлось бы расплачиваться за свои грехи самостоятельно, но вряд ли мы смогли бы оплатить полную цену. Но чудо Божьего плана заключалось в том, что Иисус не только был "предан за грехи наши", но "и воскрес для оправдания нашего" (Рим. 4:25). Разве это не чудесно! Наш Бог - живой! Он не только умер за наш грех на кресте, исполнив таким образом пророчество, "но и воскрес: Он и одесную Бога, Он и ходатайствует за нас" (Рим. 8:34) Но одного только знания, что Иисус умер на кресте недостаточно для нашего спасения. Что же мы можем сделать для того, чтобы получить спасение, за которое Иисус заплатил смертью на кресте? "Ибо если устами твоими будешь исповедовать Иисуса Господом и сердцем твоим веровать, что Бог воскресил Его из мертвых, то спасешься" (Рим. 10:9). Согласитесь, по сравнению с той платой, которую нам пришлось бы заплатить, не слишком трудное условие. Но его необходимо выполнить, только так праздник Пасхи обретет для вас истинный смысл и празднуя его, вы всегда будете помнить, какую высокую цену заплатил за вас Иисус. Лишь поверив в то, что Иисус умер именно за твой грех и приняв эту жертву, ты можешь быть уверен, что обрел вечную жизнь вместе с Иисусом. Подумай об этом сейчас: хочешь ли ты продолжать праздновать Пасху, как ничего не значащий праздник или позволишь Иисусу наполнить его смыслом. Давайте помолимся об этом.

Молитва
