РОЖДЕСТВО - ОНО И В АФРИКЕ РОЖДЕСТВО 
Цель: неверующие ребята должны понять, что Иисус был неординарной личностью, поскольку Его день рождения празднуется до сих пор практически во всех странах мира. Выяснить истинное значение Рождества и подарка, который сделал нам Иисус в свой день рождения.

Необходимые материалы: украшения для вечеринки; гирлянды из цветов для ведущих; браслеты для участников; кегли; "праща"; различные предметы для рождественской композиции; чистые листы; ручки; мешочки с предметами для игры "Слово в мешке". 

Особые приготовления: для того, чтобы место проведения встречи выглядело по-настоящему праздничным, необходимо украсить его по мере возможностей. Для начала можно нарисовать на ватмане пальмы, вырезать их и украсить новогодними игрушками. Если будет елка, можно украсить ее искусственными или настоящими экзотическими фруктами. Ведущим можно сделать гирлянды из цветов, которые надеваются на шею. Для всех участников необходимо сделать "цветочные браслеты" из нескольких цветов. При входе каждый получает такой браслет. Впоследствии нужно будет разбить всех по командам в соответствии с цветом браслета.


Приветствие
Добрый вечер! Мы рады приветствовать вас на нашей экзотической вечеринке под названием "Рождество - оно и в Африке Рождество". Почему в Африке? Это просто лишнее напоминание о том, что Рождество - действительно Великий праздник, и празднуется он не только в нашей стране. Поэтому, давайте представим, что мы действительно в Африке, и отпразднуем Рождество по-африкански. Поэтому сейчас мы предлагаем вам разбиться на команды, но, поскольку мы в Африке, то это будут не команды, а племена. У каждого из вас на руке есть браслет. Вы должны будете собраться в команды с теми, у кого браслет такого же цвета.

Таким образом получится 2-3 команды. После того, как команды собрались вместе, им дается следующее задание:
Сейчас вы должны будете придумать название своего племени, причем оно должно быть как-то связано с Африкой и Рождеством. Например: "Мозамбикские Ёлочки", "Нигерийские Деды-Морозы" и т. д. Также вы должны выбрать Вождя племени, который и объявит Ваше название.

Игровая программа
Рождественское украшение
Ведущие: "Поскольку сегодня очень большой праздник, нам необходимо как-нибудь украсить место празднования. Но где мы возьмем в Африке украшения для Рождества?! В этом нам помогли наши друзья-туристы оставив нам массу интересных вещей, из которых нам предстоит сделать рождественские композиции и дать им названия".

Ведущий выносит три закрытые коробки с одинаковым количеством вещей (это могут быть бутылки из под кока-колы, консервные банки, пластиковые стаканы, кульки, часы, фотопленки, ручки, блокноты, солнцезащитные очки, бусы, зеркальца и т.д.). Три участника из разных команд выбирают по коробке и возвращаются в команду. После этого им дается время на составление композиции. Когда все закончили, команды по очереди представляют свои композиции и их названия. Приз дается за оригинальность названия и исполнения.

Охота на кеглю
Ведущие: "Настало время мужчинам проявить свою храбрость и меткость. Поскольку никакой праздник не обходится без праздничного ужина, нам необходимо добыть что-нибудь съестное. Для этого мы отправимся на охоту. Итак, кто пойдет добывать ужин для своих соплеменников?" Вызывается 2-3 добровольца из каждой команды.

На пол ставятся обыкновенные кегли (для ощущения праздника можно украсить их дождиком). Игрокам дается "праща" (шар из ткани, набитый ватой и пришитый к веревке). Раскручивая эту пращу по очереди, охотники должны сбить как можно больше кеглей. Если кеглей много, охотники могут отнести добычу племени. Победитель получает награду в номинации "Лучший охотник на кегли!".

Фирменное блюдо племени
Ведущие: "Настало время прекрасной половине племени проявить свои кулинарные способности. Основной ингредиент у вас уже есть - это кегли. Теперь нужно приготовить из них какое-нибудь праздничное блюдо. Итак, хозяйки каждого племени, проявите фантазию и придумайте рецепт приготовления кеглей. Вы можете использовать как съедобные, так и несъедобные вещи. 

(В результате может получиться "Кегля под пластмассовым соусом" или "Кегля, фаршированная бананами"). После того, как хозяйки зачитали свои рецепты, одна из команд получает приз за самый вкусный и оригинальный рецепт.

Рождественский гимн племени
Ведущие: "После хорошей охоты и праздничного ужина можно размять голосовые связки и немного попеть". Каждой команде предлагается исполнить рождественский гимн, который сочинит она сама. Чтобы облегчить им задачу, раздайте каждой команде лист с началом и концовкой песни. Например, гимн должен начинаться со слов "На берегу Слоновой кости", а заканчиваться на слово "Рождество".

Слово в мешке
После того, как команды "поохотились", "поужинали" и вдоволь напелись, настало время поработать мозгами. 

В три непрозрачных пакета заранее ложится набор предметов, 1-е буквы названий которых составляют такие слова:

	Вилка
	Хлеб (кусочек)
	Перчатка

	Игрушка (елочная)
	Ручка
	Очки

	Фотоальбом
	Иголка
	Дезодорант

	Ложка
	Свечка
	Ангелочек (бумажный)

	Евангелие
	Тетрадь
	Расческа

	Еловая ветка
	Обруч
	Открытка

	Марка
	Снежинка (бумажная)
	Карандаш 


Дайте каждой команде по пакету. По сигналу они должны вытащить предметы и из первых букв их названий составить ключевое слово сегодняшней встречи. Когда команды справились, попросите их пока не произносить "слово" вслух. Просто подойдите и убедитесь, что они правильно его составили.


Изложение темы
Поскольку Рождество и в Африке остается Рождеством, то давайте все-таки разберемся, что же мы празднуем и каково истинное значение праздника.
Итак, 1-е ключевое слово нашей беседы (вся команда дружно говорит "ВИФЛЕЕМ").
Хорошо, а что такое Вифлеем? Это город, в котором родился Иисус. А почему именно в Вифлееме? Ведь Вифлеем даже по тем меркам был довольно небольшим городком, и ничего особенного в нем не было. Почему бы Иисусу не родиться в Иерусалиме, например? Дело в том, что в древних пророчествах написано, что именно в Вифлееме родится Мессия, Спаситель мира. Поэтому Господь включил в план рождения Иисуса римского императора Августа, который объявил о переписи населения, вследствие которой все жители должны были идти записываться в свой родной город. Вряд ли Иосиф и Мария на последних месяцах беременности решились бы идти так далеко, если бы не эта перепись. Но они вынуждены были идти и, таким образом, исполнилось пророчество: "И ты, Вифлеем-Ефрафа, мал ли ты между тысячами Иудиными? Из тебя произойдет Мне Тот, Который должен быть Владыкою в Израиле и Которого происхождение из начала, от дней вечных" (Михея 5:2).
Таким образом, этот маленький, как будто незначительный городок, стал всемирно известен. Я думаю, что и в Африке верующие прекрасно знают город, в котором был рожден Иисус.
Второе ключевое слово - "ХРИСТОС".
Кто такой Христос? Это непосредственный "виновник торжества", единственный человек в мире, чей день рождения празднуется уже больше 2000 лет. К сожалению, многие до сих пор считают, что Иисус был всего лишь выдающейся Личностью, изменившей ход истории. Но на самом ли деле это так? За всю историю человечества на земле прожило очень много великих людей, но летоисчисление началось именно с момента Рождества Христова! Очевидно, Его рождение произвело перелом в истории, произошло важное событие, повлиявшее на все человечество (включая жителей Африки и многих других стран, о которых мы даже не подозреваем). А то, что Христос был не просто человеком, а Сыном Божьим, нам доказывает единственный достоверный источник - Библия: "Когда он еще говорил, се, облако светлое осенило их; и се, глас из облака глаголющий: Сей есть Сын Мой Возлюбленный, в Котором Мое благоволение; Его слушайте" (Матфея 17:5).
Третье ключевое слово - "ПОДАРОК".
О каком подарке вообще идет речь? Может быть о том, который вы собираетесь подарить своему другу по случаю праздника? Или о том, который вы давно мечтали получить от своих родителей?
Представьте, что вы пришли к другу на день рождения, и в разгар праздника он вдруг достает большой мешок и начинает дарить всем присутствующим ценные подарки. Это было бы приятно, но необычно, правда? Именно так поступил Бог. В день рождения Своего Сына Он сделал неоценимый подарок абсолютно КАЖДОМУ человеку, не взирая на возраст или социальное положение. Вспомните, первыми о Его рождении узнали пастухи. Так как в то время не было тюрем, преступников выгоняли за черту города, где они становились пастухами. Есть мнение, что те пастухи из Библии и были преступниками в прошлом. Общество презирало их, ведь это были разбойники и бандиты, но именно ИМ явились ангелы и первым возвестили радостную весть: "В той стране были на поле пастухи, которые содержали ночную стражу у стада своего. Вдруг предстал им Ангел Господень, и слава Господня осияла их; и убоялись страхом великим. И сказал им Ангел: не бойтесь; я возвещаю вам великую радость, которая будет всем людям: ибо ныне родился вам в городе Давидовом Спаситель, Который есть Христос Господь; и вот вам знак: вы найдете Младенца в пеленах, лежащего в яслях" (Луки 2:8-12).
Иисус родился на эту землю и прожил совершенно безгрешную жизнь, что не под силу обычному человеку в условиях нашего мира.
Но нельзя говорить только о Рождестве, не вспоминая при этом о Голгофском кресте. Именно там умер Господь Иисус Христос, чтобы искупить грехи верующих в Него! Без веры в Его Жертву не может спастись ни один человек: "…потому что все согрешили и лишены славы Божией, получая оправдание даром, по благодати Его, искуплением во Христе Иисусе, которого Бог предложил в жертву умилостивления в Крови Его через веру, для показания правды Его в прощении грехов, соделанных прежде" (Римлянам 3:23-25).
Без креста история о Его Рождестве осталась бы всего лишь романтической историей. Но это случилось! Иисус умер за наши грехи, воскрес на 3-й день и теперь живет в сердцах тех, кто принимает Его. Именно этот ПОДАРОК Христос предлагает тебе в день Своего рождения. И если ты примешь этот подарок, раскаешься в своих грехах и откроешь Ему свое сердце, Он с радостью простит тебя и примет в Свою семью. Иисус заслуживает твоего доверия. Не сомневайся в этом и прими Его дар спасения. В день Его рождения у тебя есть отличная возможность сделать это. Пусть Иисус поможет тебе в принятии САМОГО ВАЖНОГО РЕШЕНИЯ в твоей жизни.

