СЧАСТЬЕ
Тема: счастье
Цель: показать, что счастье и ощущение полноты жизни невозможно достигнуть с помощью денег, работы, друзей, секса и т.д., но только через доверие Богу.

Вступление
Счастье - это то, к чему все стремятся, подростки не исключение. Многие молодые люди, с мирским пониманием, согласились бы с тем, что путь к счастью лежит через деньги и отношения с противоположным полом. Конечно, эти вещи обеспечивают ощущение некоторого счастья, и эта встреча не ставит целью критиковать блага, данные нам Богом. Однако мы хотим научить подростков критически относиться к тому, что гарантирует нам счастье, относиться к себе как к созданиям Божиим, которые могут достигнуть мира только в соединении с Богом. Можно украсить стены "желтыми улыбочками", пусть играет веселая музыка, используйте записанный на пленку смех (записать из ТВ комедии).


ОТКРЫТИЕ… "Счастливые" семейки
Время: 10 минут. 
Материалы: Веселая музыка, бланки семейных карточек.
Цель: Найти членов своей семьи.
Подготовка: Подготовьте бланки карточек, на которых 
напишите фамилии семей, 4 члена в каждой семье (если группа не очень большая, можно сделать по 3 члена в семье). Добавьте к каждой фамилии слова "Папа", "Мама", "Маленький", "Собака"; или просто "родитель", "сын", "дочь". У вас получится, например: мама Иванова, папа Иванов, маленький Иванов, собака Ивановых. Сделайте так же и с другими фамилиями. Можно использовать китайские фамилии. Посредине комнат стоят стулья, для каждой семьи.
Игра
Дайте каждому карточку, но пусть никто не смотрит на нее до сигнала. Все собираются в середине комнаты. Когда играет музыка, все ходят по комнате и меняются карточками, не смотря на их содержание. Как только музыка остановилась, все смотрят на карточку и выкрикивают свое имя. Участники должны найти всю свою семью, потом каждая семья бежит к стулу и садится на него, друг на друга в таком порядке: папа, мама, маленький, собака. На стул нельзя садиться, пока не соберется вся семья. 
Сыграйте 1 или 2 раунда, после этого уберите один стул. В следующем раунде последняя собравшаяся семья выбывает из игры. В завершении остается 1 стул и 1 семья-победитель.

ИГРА 1… Передай рубашку 
Время: 5 минут. 
Материалы: Прищепки для белья, рубашки, тазики, стулья.
Цель: Передать рубашки прищепками на скорость.
Подготовка: Разделиться на равные команды. Все становятся
в параллельные линии. Каждому дайте по одной прищепке, он берет ее в рот и держит зубами. Стул стоит перед первым участником в ряду каждой команды, второй стул позади последнего участника каждой команды. На стулья, стоящие впереди, поставьте тазики и положите в них по 5 рубашек (можно мокрые), на стулья, стоящие позади, поставьте пустые тазики. 
Игра
По сигналу первые участники команд берут прищепками (держа их во рту) одну рубашку из тазика и передают её второму в линии. Тот принимает ее прищепкой, и передает дальше и т.д. Последний кладет ее в тазик. Затем по очереди передаются остальные рубашки. Руками рубашки брать нельзя, разве что поднять с пола, если она упадет, или прицепить новую рубашку из тазика к первой прищепке. Выигрывают те, кто передаст все рубашки быстрее, или меньше всех будет их ронять. Лидеры внимательно следят за игрой. 

ОБЪЯВЛЕНИЯ… Привяжи предметы
Время: 5 минут. 
Материалы: Нитка, карточки, ручка, стулья.
Цель: Переместить по нитке предмет из одного края комнаты в другой.
Подготовка: Оставьте те же команды. Дайте каждой группе нитку длиной с 
комнату, 10 предметов (это могут быть скрепка, кольцо, тюбик 
пасты и др.), и по 3 - 4 карточки с отверстиями (на каждой 
карточке слово, которое является ключом к разгадке одного из 
объявлений). Например: "приветствие" (поприветствовать новых
членов клуба), "День Рождения" (поздравить именинников) и т.д.
Игра
Команды становятся в линии параллельно друг другу, вдоль своих нитей, один от другого на определенном расстоянии. Они не должны сдвигаться со своих позиций. Перед каждой командой стоит стул с предметами. По сигналу команды надевают предмет на нитку, и дальше он передается по нитке, качая нить, поднимая и опуская ее. До предмета дотрагиваться нельзя. Когда предмет доходит до конца, его сбрасывают и надевают другой. Первая команда, передавшая все предметы, выиграла.
Нужно использовать гладкие нитки и достаточно тяжелые предметы. Проверьте, может ли кто-нибудь по карточкам угадать, какие объявления вы собираетесь сделать?

ИГРА 2… ХА-ХА-ХА!
Время: 5 минут. 
Материалы: Нет.
Цель: Не засмеяться и не заулыбаться.
Игра
Разделите всех присутствующих на команды по 10 человек. Один ложится спиной на пол (желательно что-нибудь подстелить), другой ложится на спину и голову кладет ему на живот, третий кладет голову на живот второму, и т.д. Обе команды ложатся таким образом по середине комнаты. Объясните, что первый должен крикнуть "Ха!", за ним повторит второй и т.д. Идея в том, чтобы быстро сделать это по очереди всем в команде, не улыбаясь и не смеясь. Пусть лидеры следят, сколько раз в каждой команде засмеялись и заулыбались. Проведите один раунд. В следующем раунде они должны повторить "Ха!" 5 раз подряд. Можно играть до тех пор, пока кто-то в одной из команд не рассмеется. 

НА СТАРТ 1… Опрос
Время: 5 минут. 
Материалы: Копии опроса (приложенные), ручки.
Мероприятие
Организуйте всех присутствующих в малые группы (по 5-7 человек, в зависимости от количества присутствующих). В каждой группе должен находиться минимум 1 лидер. Пусть каждый заполнит лист. После этого, пусть лидер проведёт обсуждение в группе по данной теме.

ОБСУЖДЕНИЕ… Вверх и вниз
Время: 10 минут. 
Материалы: Рубашки, доска и мел, бумага, молоток, стол.
Цель: Дети определяют 3 вещи, которые, по их мнению, сделают их счастливыми.
Подготовка: Напишите на доске:

· много денег
· красивая внешность 
· власть
· много свободного времени
· успех
· хорошая работа 
· блестящая светская жизнь 
· любящая семья
· секс
· идеальный дом 
· наркотики
· новый компьютер
· много друзей 
· крепкое здоровье 
· известность
· цель в жизни
· хорошая машина 
· длинная жизнь 
· душевный покой 
· роскошное времяпрепровождение 
· вечная жизнь

Игра
Ребята определяют, какие из написанных благ приносят счастье. Дайте им 10 секунд на раздумье. Потом называйте блага по очереди. При этом участники должны встать, если считают их важными для счастья. Каждый может встать только 3 раза. Считайте, сколько участников встает после каждого названного пункта. После этого задайте вопрос: Какие блага НЕ гарантируют вам счастья? Опять проведите голосование. Может возникнуть небольшая дискуссия. Будьте готовы...

ИГРА 3… Передай обруч
Время: 5 минут. 
Материалы: Большие обручи.
Цель: Передать обруч, не разрушая цепь.
Игра
Разделите всех на равные команды. Пусть команды станут в круги, держась за руки. Каждой команде на сцепленные руки вешается обруч (внутрь "цепочки"). Команда, которая быстрее передаст по кругу обруч, не размыкая рук (всей команде придется пролазить через обруч), выигрывает. 

ИГРА 4… Круглая конфета 
Время: 2 минуты.
Материалы: Круглые (ментоловые) конфеты. Желательно леденцы.
Цель: Продержать леденец как можно дольше во рту.
Игра
Раздайте всем по конфете, и в дальнейшем во время игр несколько раз проверяйте, у кого еще во рту остались не разломанные конфеты (в виде кольца). Выигрывает тот, у кого конфета во рту продержится дольше.

РАЗМЫШЛЕНИЯ… Вопрос радости
Цель: показать, что Бог дает нам больше чем счастье - Он дает нам радость!
Беседа
Мы все хотим быть счастливыми. Счастье - это не алкоголь, не машина, не дом… Счастье людей часто зависит от обстоятельств. Все хорошо, пока у тебя не умрет твой хомячок, или ты не обнаружишь, что твои друзья распускают о тебе слухи. В плохие времена счастье улетает, как птица. 
Библия не много говорит о счастье. Она говорит о чем-то лучшем, большем - о РАДОСТИ. Радость не так зависит от обстоятельств. Библия рассказывает об одном человеке по имени Павел (Деяния 16). Его избили и посадили в тюрьму, за то, чего он не делал. Тогда узников содержали гораздо хуже, чем сейчас. Он не знал, выпустят ли его или убьют. Ночью Павел и его друг, как обычно, пели и прославляли Бога. Другие заключенные восхищенно слушали. И вот случилось землетрясение, стены рухнули. Надзиратель испугался того, что заключенные сбежали, и хотел было заколоть себя мечом. Но когда он обнаружил что все на месте, он побежал к Павлу и умолял его рассказать, как он может получить то, что есть у Павла. И тот сказал ему, что все это приходит от Иисуса. Тюремный надзиратель, и его семья обрели благодать, потому что поверили Богу. Бог хочет, чтобы мы были счастливы и обрели радость, исходящую из доверия Ему.

ЗАКРЫТИЕ… Игра в поло верхом
Время: 10 минут. 
Материалы: Стулья, щетки (швабры), мяч, свисток, призы.
Цель: Игра в поло со щетками верхом друг на друге.
Игра
Пусть команды разделятся на пары (чтобы по весу подходили). Дайте каждой паре по номеру. Назовите пару номеров. Например: пары 6 и 8 в одной команде и пары 6 и 1 - в другой. Услышав свои номера, участники из каждой команды залазят на спины друг ко другу - образуются "лошадиные пары". Те, кого несут, берут щетки (швабры). Бросьте мягкий мяч на середину. Команды стараются прогнать мяч щетками (швабрами) к воротам противника. Остальная команда - активно болеет! Остановите свистком этот раунд, пусть все вернутся к своим воротам. Назовите другие номера - теперь соревнуются другие пары. Поиграть должны все. Играйте несколько раундов. Если помещение большое - можно играть три-на-три. Следите, чтобы участники не били друг друга щетками. Команда, забившая больше голов, выиграла. Можно обойтись без "верховой езды", если это опасно (попробуйте заменить поло на хоккей).

ВИДЕО…
1. "БОГАТЫЙ РИЧИ" (RICHIE RICH) - у него много денег, но он несчастен, потому, что нет друзей. 
2. "БЕТМЭН" (BATMAN) - отрывок, где показано, что Джокер ничего не принимает всерьез.
3. "ТИТАНИК" (TITANIC) - счастливая сцена у бортика корабля.

Если бы вы были по-настоящему богаты, гарантировало бы это вам счастье? Почему?

 

