СКОЛЬКО СТОИТ ЧЕЛОВЕЧЕСКАЯ ДУША? 
Цель: показать, что человеческая душа имеет свою цену и эта цена - Кровь Иисуса. 

Необходимые материалы: листы бумаги с написанными словами (8-10 слов), ручки или карандаши, карточки для игры "Вспомни песню".


Приветствие
Всем привет, мы рады снова видеть вас на нашем клубе. Вот и пролетела еще одна неделя. Для кого-то она пролетела очень быстро, а для кого-то тянулась очень долго. Но так или иначе, мы снова вместе и поэтому будем начинать нашу встречу.


Игровая программа
Игра на знакомство
Разделите всех присутствующих на несколько команд по 5-7 человек. На каждую команду дайте лист бумаги со словами (8-10 различных слов, например: здесь, замерзший, привет, удачный, долго, сейчас, не ожидали, повезло) и ручку или карандаш. Команды должны за 3-5 минут придумать стих, используя данные слова + свои имена. Если в команде есть человек, который пришел в первый раз, это надо отразить в стихе. Затем представители от каждой команды читают стихи. Новеньким обязательно что-то подарите.


Игра - викторина
I тур

Сохраняя те же команды, выберите лидера каждой команды и дайте ему карточку. Задавайте всем командам вопросы. Лидер той команды, которая знает ответ, должен поднять карточку и после разрешения ведущего ответить на вопрос. За правильный ответ команда получает 10 баллов.

1. Какими словами заканчивается пословица "Ученье свет, а…"? (Неученье - тьма).
2. Что завязывают на память? (узелок)
3. Что такое пармезан? (сыр)
4. Кто не играет в хоккей? (трус)
5. Кто изобрел первое радио? (Попов)
6. Какая порода собак известна под названием "водолаз"? (ньюфаундленд)
7. Как называется оптическое устройство для наблюдения из подлодки за поверхностью моря? (перископ)
8. Дочка при игре в дочки-матери. (кукла)
9. "Тара" для любимого лица, с которым не хочется расставаться. (медальон)
10. Документ, дающий одному право владеть квартирой, а другому - провести в ней обыск. (ордер)
11. "Тара", которую можно обнаружить под глазами. (мешки)
12. Состояние, в котором чего-то хочется, а чего, не поймешь. (хандра)
13. Кто делает много шума из ничего? (паникёр)
14. Злак, который лошади любят в сыром виде, а англичане в вареном. (овес)
15. Самая колкая жена. (ежиха)
16. Транспортное средство, с которого можно резко попасть на большой танцевальный вечер. (корабль)
17. Суперсветильник, на котором бывают пятна. (солнце)
18. Деликатная музыкальная единица. (такт)
19. Отрезок с завихрениями, не имеющий отношения к математике. (локон)
20. Строевая показуха. (смотр)
21. Революционное судно на заслуженном отдыхе. (Аврора)
22. Она бывает живая и пулемётная. (очередь)
23. Радость для телемана и заключённого. (передача)
24. Любимая одежда для плаксивого неудачника. (жилетка)
25. Древесное прозвище тупицы. (пень)
26. Тусовочное место на тротуаре. (остановка)
27. Курага до попадания в засуху. (абрикос)
28. Человек, которого в старину посылали подальше. (гонец)

II тур
Вспомни песню

Повесьте на стену или доску 12 карточек чистой стороной к присутствующим. На карточках напишите: "день", "петь", "счастье", "крест", "слава +", "Христос +", "Господь +", "спасение", "пропуск хода", "переход хода" (или любые другие слова из песен, которые вы поете на своих встречах). На обороте пронумеруйте эти карточки в любом порядке. Команда, у которой в прошлом туре было больше всего баллов, называет любой номер. Ведущий переворачивает карточку, и если на карточке написано просто слово, то команда должна вспомнить и назвать одну песню, в которой есть это слово. Если на карточке написано слово и стоит +, то команда должна вспомнить и назвать как можно больше песен, где есть это слово. За каждую песню даётся по 10 баллов. Если команда открыла карточку "переход хода", то следующую цифру называет предыдущая команда (т.е. если карточку с "переходом хода" открыла команда №3, то ход переходит к команде №2). Если команда открыла карточку "пропуск хода", то она пропускает ход и карточки открывает следующая команда.
Победившей команде (по количеству баллов за два тура) дайте приз (один на всех или каждому отдельно).


Изложение темы
Каждый человек создан по образу Божьему. Человек имеет душу, дух и тело. "И создал Господь Бог человека из праха земного, и вдунул в лице его дыхание жизни, и стал человек душею живою" (Быт.2:7). Душа (личность), благодаря телу, может общаться с другими людьми (личностями), используя эмоции и чувства. Используя дух (при этом сама того не подозревая) душа может общаться со своим Творцом. 
Каждый человек заботится о своем теле, о своей внешности (о том, что видно другим). Мы стараемся одевать наше тело в лучшую, привлекательную, удобную одежду и обувь. Мы заботимся о своей внешности, делая современные прически, макияж, маникюр, педикюр. Те, кто имеет достаточно денег, может позволить себе и пластические операции. Убрать морщины с лица, лишние килограммы с тела (или наоборот добавить), выровнять нос, исправить зубы и так далее. Так, например, известная голливудская киноактриса Деми Мур в свои 40 лет решила стать самой привлекательной женщиной на свете. На свое преображение она потратила полмиллиона долларов и целый год. Зато теперь она стала похожа на двадцатилетнюю девушку. Косметологи увеличили ей объем губ и омолодили кожу. Одна только покраска волос стоила 5400$. Не забыла Деми и о своих зубах. Фарфоровые белоснежные и безупречные по форме коронки стоили не менее 16 тысяч. Но это относится к тем, кто может себе позволить такую роскошь. А те, кто не имеет столько средств, чтобы сохранить свое тело в хорошей форме, может позволить себе занятия спортом и диеты. 
Мы часто воспринимаем человека по его внешности: как он одет, опрятно ли выглядит. При более тесном общении мы узнаем душу человека. Его отношение к тем или иным вещам, чем он живет, дышит, его сильные и слабые стороны. Про человека веселого и общительного говорят "душа компании", про щедрого - "открытая душа". 
Один ученый подсчитал стоимость человеческого тела (его химический состав). Т.е. он высчитал стоимость химических элементов, содержащихся в человеческом теле. (вопрос ко всем) Как вы думаете, сколько стоит человеческое тело? (выслушайте варианты ответа). Вы не поверите, но это достаточно низкая цена, всего 3,5$. Это все на телесном уровне, а вот на духовном... ведется очень сложная борьба за душу. Итак, наши тела оценены в 3,5$, а сколько же стоит наша душа? К этому вопросу мы вернемся после сценки. 


Сценка "Аукцион души"
Действующие лица 
Продавец на аукционе
Человек
Покупатель "Мир"
Сатана
Иисус
Бог 

На сцене стол, накрытый красивой скатертью, на нем деревянный молоточек, жестяная тарелка
Продавец. Дамы и господа! Добро пожаловать на наш аукцион редких вещей. Сегодня у нас представлен необычный лот. Итак, уважаемые дамы и господа, позвольте представить вам лот №1 - человеческая душа.
Человек. Моя жизнь закончилась, мое сердце разбито, моя душа грязная, больная, изуродованная, но это все, что у меня осталось.
Продавец. У вас есть возможность стать свидетелями этого необычного аукциона. Предстоит решить нелегкую задачу, также найти ответ на вопрос: "Человеческая душа - ненужная вещь, которой грош цена, или это бесценное сокровище".

Продавец оглядывает публику
Продавец. Есть ли желающие приобрести душу этого человека? О, я вижу много покупателей! Называйте свою цену господа. Так, в третьем ряду слева, покупатель "Мир", что ты дашь за эту душу?
Покупатель "Мир" (из зала). Богатство!
Продавец. Богатство - раз, кто больше... богатство - два... 
Бог. Но, кто любит серебро, не насытится серебром, и кто любит богатство, тому нет пользы от того. И - это суета! И гибнет богатство... 
Продавец. Господа, вы согласны? Ну, кто даст больше?
Покупатель "Мир" (из зала). Веселье!
Продавец. Кто предложил веселье? Ах, это опять ты, Мир. Обещаешь веселье и смех, и пир. 
Бог. Но, скажу я сердцу своему: "Дай, испытаю тебя веселием и дам тебе возможность наслаждаться добром. И о смехе я сказал - глупость, а о веселии - что оно делает? При смехе иногда болит сердце, и концом радости бывает печаль. Кто любит веселье - обеднеет, а кто любит вино и пиры, не разбогатеет".
Продавец. Я думаю, что всем все ясно. Это плохая цена. Кто больше?
Покупатель "Мир". Власть!
Продавец. Власть? Но...
Бог. Где власть, там и угнетение. И вот слезы угнетенных, а утешителя у них нет. 
Продавец. Эта душа уже и так много пострадала. Ну, господа, смелее, кто может еще что-нибудь предложить?
Покупатель "Мир" (вскакивает). Я предлагаю за душу этого человека весь мир!
Продавец. Ты отдаешь самого себя? Дамы и господа, цена растет!!! Весь мир за душу этого человека!!! 
Бог. Что пользы, если он приобретет весь мир, а душе своей повредит. 
Продавец. Мир, ты предлагаешь плохую цену, у тебя уже все чеки просрочены, твое состояние разваливается на куски. Мы не можем продать тебе душу, ты не оправдал наших ожиданий. Нет, Мир, мы не отдадим тебе эту душу. Вы, сэр, неплатежеспособны!!! Я попрошу вас покинуть зал.

Мир под свист и хохот с позором выходит их зала
Продавец. О, я вижу, у нас появился новый покупатель. Знакомое лицо. Да это сатана! И ты пожаловал на этот аукцион. Ну, и что ты можешь предложить нам за эту душу?
Сатана (важно встает). Я могу предложить сто процентов счастья!!!
Продавец. Да? Но ныне мы считаем счастливыми надменных, они устраивают себе лучшую жизнь, делают беззакония, и тем самым искушают Бога. Ты не в состоянии дать сто процентов счастья. Если ты опять начнешь мошенничать, ты пойдешь вслед за Миром. (Показывает на дверь).
Продавец. Есть у тебя еще что-то?
Сатана. Я обещаю этой душе... светлое будущее!
Продавец. Да? А у тебя оно есть? Ведь ты будешь брошен в озеро огненное... Я делаю тебе последнее предупреждение!
Сатана. Я сделаю эту душу совершенной.
Бог. Итак, будьте совершенны, как совершен Отец ваш Небесный. 
Продавец. Минуточку! Да ты собираешься расплачиваться тем, что тебе не принадлежит. Ты мошенник. У тебя ворованные деньги. Вы арестованы за кражу и мошенничество. Уведите его.

Сатану выводят из зала
Продавец. Остались ли еще желающие купить душу этого человека?

В зале встает один человек, желательно в светлой одежде, но не обязательно полностью белой. Это Иисус.
Продавец. Что вы можете предложить за эту душу?
Иисус. Я уже отдал Свою душу за нее. Пролил кровь Свою, оплачивая на кресте грехи всего человечества. Я дам ей мир, который превыше всякого разума; радость, которой мир не может дать или отнять. Я облеку ее в белоснежные одежды праведности и возложу на голову венец жизни. Я понесу ее как драгоценный перстень, и никто не похитит ее из руки Моей. И когда ее дни ее жизни на земле закончатся, Я возьму ее в славу Свою. Где Я, там и она будет.
Продавец. Да, я ничего не могу возразить. Ведь Бог так возлюбил этот мир, что отдал Сына Своего Единородного, чтобы всякий верующий в Него не погиб, но имел жизнь вечную. А что ты просишь взамен у этого человека?
Иисус. Его болезни, запятнанную совесть, его грехи...
Продавец. Кто-то может предложить больше? (Осматривает зал)
Продавец. Кровь Иисуса - раз, кровь Иисуса - два. Кто больше? Кровь Иисуса - три! Продано!!! 
(Стучит молоточком по жестяной тарелке)
Продавец. За душу этого человека была заплачена самая большая цена!!!
Продавец (Обращается к человеку). Вы довольны?
Человек. Я не думал, что моя грязная, разбитая, больная душа может так дорого стоить.
Иисус. Подойди ко Мне, мое драгоценное дитя, и твоя душа возвратится в свой покой. Потому что я избавил душу твою от смерти, очи твои от слез и ноги твои от преткновенья. Потому что я - твой Господь. Древнее прошло, теперь все новое.
Человек. Да! Я отдаю себя Тебе, Иисус. Моя душа отныне принадлежит Тебе, она будет Твоя навеки! Я хочу быть с Тобой в этой жизни и в вечности!

Они обнимаются и уходят
Продавец. Уважаемые дамы и господа! Аукцион закончен! (Стучит по жестяной тарелке)
КОНЕЦ

Многие считают, что человеческая душа бесценна. Т.е. невозможно определить ее цену, настолько она дорога. "Дорога цена искупления души" Пс. 48:9. 
Для кого имеет ценность человеческая душа? Для людей? Многие совершенно ее не ценят, отсюда убийства и самоубийства. Для дьявола? Да! Но какая у него цель приобретения души? 
"... противник ваш диавол ходит, как рыкающий лев, ища, кого поглотить" (1 Пет. 5:8). Но большую ценность человеческая душа имеет для Бога. И это подтверждает тот факт, что за душу человека Иисусом Христом была заплачена самая высокая цена - Его Кровь, пролитая на Голгофском кресте. Вы скажите: "Эта смерть была много лет назад и Он умер за людей, живших в то время". Но в Библии говорится совсем другое "Ибо так возлюбил Бог мир, что отдал Сына Своего Единородного, дабы всякий верующий в Него, не погиб, но имел жизнь вечную" (Иоан. 3:16). А это значит, что плата была внесена за каждую человеческую душу, и за твою тоже. Да, плата была внесена много лет назад, но, как и тогда, так и сегодня можно принять или отвергнуть это как подарок от Того, Кто внёс плату. Заплатив за наши души Кровью Иисуса Христа, Бог предлагает нам спасение и жизнь вечную "... жизнь и смерть предложил я тебе, благословение и проклятие. Избери жизнь, дабы жил ты и потомство твое" (Втор. 30:19). Как принять этот подарок? Стоит просто обратиться к Богу и попросить у Него прощения за свою жизнь, дела и мысли. "Если исповедуем, грехи наши, то Он, будучи верен и праведен, простит нам грехи наши и очистит нас от всякой неправды" (1 Иоан. 1:9). Вы можете это сделать в любой момент, но не стоит откладывать принятие этого решения надолго. Ведь никто из вас не может быть уверен на сто процентов в том, что настанет тот момент, на который вы отложили принятие этого решения. Так зачем же тянуть, примите этот дар с внесённой за него искупительной платой сегодня, сейчас!

