ШУТОВСКОЙ КОЛПАК 
Цель: христиане в глазах общества похожи на шутов, рассказывающих небылицы. Но верующие твердо знают, где они будут проводить вечность, тогда как остальные просто не задумываются об этом. Цель этой встречи заставить ребят задуматься о вечности и как провести ее с Богом. 

Необходимые материалы: поскольку сегодня необычный день, сделайте красочные плакаты с шуточными надписями: "Зона смеха: грустить строго запрещается!", "Берегитесь нападений Зеленой тоски!", "отель "Хорошая шутка" - не за горами", "Минута смеха заменяет стакан сметаны", "Смеешься сам - рассмеши соседа" и т.д.

Поскольку сегодня день смеха, ведущие должны выглядеть соответственно. Если возможно, сделайте для ведущих шутовские колпаки из бумаги или из ткани. Всем входящим также было бы неплохо надеть какой-нибудь "атрибут веселости". Например: макаронные бусы или поролоновые клоунские носы или бумажные цветные колпачки. Словом, дайте волю своей фантазии и у вас получится "ВЕСЕЛО И РАЗНОЦВЕТНО", то, что нужно для праздника смеха.

Приветствие
Начать встречу можно с небольшого розыгрыша
1-ый вариант приветствия
Во время выступления ведущего В. вдруг из-за кулис на сцену выходит уборщица У. (синий халат, швабра, полведра воды и др.) и вполне серьезно начинает мыть сцену (по настоящему). 
В.: - Что вы делаете, у нас же программа! 
У.: - А у меня работа! Ходют тут всякие, следят только..., а потом пропадает все тут..., - и продолжает свое, ворча под нос. 
В. пожимает плечами и пытается продолжить выступление, время от времени посматривая на У. У., нисколько не смущаясь, моет в ведре тряпку и пару раз протирает шваброй сцену. В процессе ведро переставляется по всей сцене и в какой-то момент на миг скрывается от глаз зрителей за кулисами. В этот момент необходимо быстро поменять его на такое же ведро, наполовину заполненное конфетти. Как ни в чем не бывало У. подходит к краю сцены и с размаху быстро "выливает воду" на зрителей. Последние пытаются уклониться с визгом и воплями. За этим следует дождь конфетти и взрыв смеха.

2-ый вариант приветствия
Еще один розыгрыш, которым можно начать сегодняшнюю встречу. Ведущий, выступающий в данном случае в роли фокусника, может сообщить всем присутствующим, что по случаю праздника в нем открылись сверхъестественные способности: читать письма, не вскрывая их. Если зрители пожелают, он может продемонстрировать эти способности на них. 
Для этого необходимо раздать некоторым зрителям совершенно одинаковые конверты, внутри которых такие же одинаковые, пустые листки бумаги. Фокусник просит каждого написать какой-нибудь вопрос. Затем помощник фокусника собирает конверты с вложенными внутри листочками. Фокусник берет верхний конверт и, прежде, чем вскрыть его, говорит, что за вопрос в нем написан. Например: "Какая будет завтра погода?" Фокусник отвечает на вопрос и только после этого открывает конверт и проверяет, правильно ли он угадал. Оказывается, что правильно. Затем фокусник точно так же поступает со вторым конвертом, с третьим и до конца, пока не прочитает все. Скептически настроенным зрителям предлагается выйти и проверить, не насочинял ли фокусник. Или же можно просто спросить зал: "Кто писал такой-то вопрос?"
Открываю секрет фокуса. На самом деле среди зрителей сидит одна подсадная утка. Его конверт с вопросом: "Какая будет завтра погода?" кладется на самый низ. Помощник фокусника тоже в курсе всего. Именно он и должен проследить, чтобы этот конверт лежал внизу. Когда фокусник говорит, что написано в первом конверте, он говорит именно этот известный ему вопрос. Когда же он вскрывает после этого конверт, якобы проверить, то читает, какой вопрос там написан и называет его следующим, перед тем, как открыть второй конверт. И так до конца.

Игровая программа
Знакомьтесь, теннисный мячик!
Для этой игры нужны теннисные шарики по количеству присутствующих. Для начала пусть каждый назовет свое имя, а все остальные постараются его запомнить. Затем раздайте всем по кусочку бумаги, на котором каждый должен написать свое имя (а если есть еще один человек с таким же именем, то и фамилию), теннисному мячику и фломастеру. Соберите все бумажки в кучу, перемешайте и снова раздайте. Теперь каждый должен на теннисном мячике нарисовать лицо того, чья бумажка ему попалась, а на другой стороне мячика мелким почерком написать имя и фамилию этого человека. После того, как все справились с заданием, дайте им время на то, чтобы где-то в комнате спрятать этот самый мячик. Когда все мячики спрятаны, все по команде ведущего должны отыскать тот мячик, на котором они изображены. Тот, кто первым найдет свой портрет получает его в качестве приза. Если у вас нет такого количества теннисных мячиков, используйте надувные, только не прячьте их, а подвесьте связку шаров-портретов на потолок, чтобы у всех была одинаковая возможность отыскать свой портрет. 

Угадывание предметов (игра-фокус)
Фокусник выходит из комнаты. Его ассистент остается со зрителями. Зрители загадывают любой предмет в помещении (можно даже человека загадать). Ассистенту известен этот предмет. Зовут фокусника. Ассистент показывает на любые предметы и спрашивает фокусника: "Это?" Тот отвечает "нет", а когда показывает на задуманный предмет, то фокусник безошибочно угадывает его.

В чем секрет фокуса? Ассистент и фокусник заранее договариваются о каком-либо цвете. Пусть это будет цвет, наиболее часто встречающийся в этой комнате. Например, белый. Ассистент называет любые предметы в комнате. Потом он называет предмет белого цвета (к примеру, подоконник). По этому знаку фокусник поймет, что следующий предмет будет тот, который загадали зрители.

Уточки
Ведущий объявляет, что сейчас все будут играть в одну очень интересную игру, которая называется "Уточки". Все должны сесть в круг и положить руки на пол. Ведущий спрашивает своего соседа справа: "Знаешь ли ты как играть в эту игру?" Тот должен ответить: "Я не знаю, но я спрошу у моего соседа". И т.д. Когда вопрос обойдёт по кругу и этот вопрос зададут ведущему, он недовольно встаёт, отряхивается и говорит: "Вот и я не знаю! Интересно, чего мы тут с вами расселись!?"

Там еще осталось немножечко варенья?
Первый этап игры.

Поставьте в одном конце зала на полу или на стульях чашки, наполненные вареньем.
В другом конце зала поставьте несколько игроков и свяжите им руки сзади (чашек должно быть на одну меньше, чем игроков). Игроки должны по команде добежать до чашек задом наперед (только осторожно!), присесть на корточки и съесть все варенье. Игрок, который не успел добежать, выходит из игры.

Второй этап игры.

Пока игроки поглощают варенье, на старте ставится несколько пластиковых бутылок до краев наполненных водой (бутылок должно быть еще на одну меньше). Как только игрок полностью съедает варенье, он бежит к любой пластиковой бутылке, ртом берет за горлышко, наклоняет к себе и отпивает три глотка (для прикола воду можно посолить). Еще один не успевший игрок выбывает из игры.

Третий этап игры.

На том месте, где стояли чашки с вареньем, ложится одна единственная салфетка. Игрок, первым выпивший воду, бежит обратно и вытирает этой салфеткой лицо, насколько позволяют ему связанные руки. Он - абсолютный победитель. В награду он получает всеобщие аплодисменты и… еще одну чашечку варенья!

Шариковое шоу
В этой игре должны участвовать все! Возьмите как можно больше надувных шариков и сложите их (насколько это возможно) посреди комнаты. Разделите их на две одинаковые части, а по центру растяните простыню, как занавес. По обе стороны занавеса поставьте две команды. По сигналу каждая команда должна начать перебрасывать шарики на сторону противника. Задача: за 1-2 минуты перебросить на другую сторону как можно больше шариков. Побеждает команда, у которой в конце игры на их территории будет меньше шариков.
 Изложение темы
Перед изложением темы мы бы хотели показать вам небольшую сценку, которая проиллюстрирует нашу сегодняшнюю тему.

Сценка
Действующие лица
Король
Шут
Автор 

Автор. Жил-был король, не плох и не хорош. Хотя для нашей сказки он пригож. У короля, как водится, был шут. То был большой остряк и плут. Шутя, он при дворце живет, но вот король его зовет.
Король. Скажи мне что-нибудь скорей! Давай, повесели людей!
Шут (это можно исполнить песенкой). Я слышал, будто рыбы пели на нашей придворцовой ели. Я видел, будто бы осел по тонкому канату шел. Я знаю, что одна пчела быка одной рукой несла. А наш король - большой чудак, не верит этому никак! 
Король. Ну что ты за глупец такой! Скажи, что делать мне с тобой? Глупей тебя на свете нет! Колпак надену я тебе, чтоб знали все о глупости твоей! А если ты найдешь себя глупей, 
колпак наденешь на него. Хотя глупей нет никого! (надевает на него шутовской колпак) 
Автор. Уж много лет прошло с тех пор, давно забыт тот разговор. Король наш заболел смертельно и с каждым он прощается отдельно. И вот он, наконец, шута зовет, а тот все в том же колпаке идет. 
Король. О, твой колпак к тебе прирос! Ну, насмешил меня до слез! 
Шут. О, мой король! Вопрос позволь. Ты все же человек, хоть и король. Ты в вечность перейти готов, чтоб сбросить тяжкий груз оков?
Король. Нет, не готов я к этому, мой шут. О чем ты говоришь мне тут? 
Шут. К обеду ты готовился всегда, готова или нет еда. Ты был готов принять гостей и сто избороздить морей. Готовился к охоте ты. Теперь небесной красоты совсем ты не готов принять! Скажи, как это понимать? 
Король. Я не готов. А ты, друг мой, готов оставить путь земной?
Шут. Да! Я готов! Со мной мой Бог! И в сердце я пустил Его! Он все простил мне навсегда. А ты так глуп, - что за беда? Чтоб Бога всюду отвергать. Меня ты смог глупее стать! Вот мой колпак. Теперь он твой! (надевает колпак на короля) Король, какой ты в нем смешной! 
Автор. Итак, король назвал шута глупцом, но сам в итоге обзавелся колпаком. А ты готов, мой слушатель, войти в чертоги неба по Господнему пути?

В этой, на первый взгляд, шутливой сценке скрыт глубокий смысл. Король и шут - это всего лишь образы, но, как вы думаете, кем они являются в реальной жизни? (если у ребят есть желание, пусть объяснят, как они понимают эти образы) 
Короли - это люди, ведущие праздный образ жизни. Их жизнь проходит во "Дворце бесконечных забот и развлечений". Они заботятся обо всем, кроме своей души. Все, чего они хотят, они получают в этой жизни, не заботясь о том, что их ожидает в вечности. Для таких людей верующие - всего лишь шуты, которые пытаются навязать им сказку про вечность. Все слова и увещевания "короли" воспринимают со смехом, демонстративно не веря их словам или оборачивая их в шутку.
По-настоящему, роль шута при дворе в средние века считалась и завидной и незавидной одновременно. Шут мог беззаботно жить при дворе на попечении короля. Основная задача шута была смешить короля и придворных. Ему прощалось такое, за что других бы немедленно бросили в тюрьму. Ему позволено было фамильярничать с королем и отпускать остроты не щадя никого. За это многие при дворе ненавидели шута, но поделать ничего не могли, поскольку на его защиту ставал сам король. Однако, если шут открыто обличал самого короля, он мог запросто лишиться за это головы. 
Но зачастую эти же шуты, светясь на публике показной веселостью, оставаясь наедине с королем показывали себя очень мудрыми людьми. Не раз во времена тяжелых испытаний короли принимали решения, прислушивались к совету шутов и не жалели об этом.
В нашей истории шут также оказался мудрым человеком. Король и общество надели на него "шутовской колпак" - атрибут глупости и веселой жизни. Но в итоге, на пороге смерти, шут и король поменялись местами - шут готов был к вечности, а король нет. И теперь колпак достался ему. На чьем месте вы хотели бы оказаться: на месте короля - который провел жизнь в заботах и удовольствии, но в конце жизни оказался не готовым к вечности? Или на месте шута, которого никто не воспринимал всерьез, все смеялись над ним и его убеждениями, но который твердо верил, что в конце жизни его ожидает вечная жизнь с Богом на небесах? Библия говорит: "Кто нашел Меня, тот нашел жизнь и получит благодать от Господа. А согрешающий против меня, наносит вред душе своей" (Пр. 8:35,36) 
Что для вас важнее: быть значимым в глазах общества или быть в вечности с Богом? 
Даже если общество наденет на вас "шутовский колпак", душа ваша будет принадлежать Богу, что намного важнее любых мнений. Если вам не все равно, где вы будете проводить вечность, доверьтесь Богу. Поверьте, если вы принадлежите Богу, любые "колпаки", надетые на вас людьми не будут иметь для вас значения. 

Чаепитие
Чаепитие - последняя возможность разыграть ребят в честь праздника веселья.
Заранее подготовьте небольшую коробку, в которую положите разные мелкие задания написанные на бумажках (Угостить сторожа печеньем, постучать во все окна помещения, где проходит встреча, размочить в чае печенье и съесть его и т.п.)

Постарайтесь, чтобы в этот день у вас были яблоки или конфеты. Возьмите какие-нибудь мелкие фишки или скрепки и заранее засуньте внутрь некоторых яблок и конфет так, чтобы не было видно. ВНИМАНИЕ! Предупредите об этом ребят заранее, пока они не наглотались фишек! Сообщите, что тот, кому достанется фишка внутри яблока или конфеты, должен взять из коробки бумажку и выполнить изложенное на ней задание.
