ВЕЧЕР ТАЛАНТОВ 

ПРОГРАММА ПРОВЕДЕНИЯ
"Вечер талантов" - это уникальная возможность для ребят проявить свои самые разнообразные способности: обычные и неординарные, очевидные и те, о которых никто не подозревает. Этот вечер поможет вам собрать большую аудиторию, в которой наверняка найдутся талантливые ребята. К тому же вы сможете весело и с пользой провести время. Если вы хотите, чтобы вечер получился по-настоящему увлекательным - о нем нужно предупредить заранее и самим как следует подготовиться. 

Шаг 1
Мы предлагаем вам только несколько вариантов возможных конкурсов. Поэтому соберитесь с командой и согласуйте, какие именно конкурсы вы будете проводить. 

Шаг 2
Объявите всем, кто желает принимать участие в вечере о дате проведения, и перечислите конкурсы, в которых молодежь сможет проявить свои таланты (по возможности сделайте небольшие рекламные листовки и распространите их среди молодежи).

Шаг 3 
Заранее подготовьте все необходимое для конкурсов. Пригласите ребят, которые смогли бы участвовать в конкурсе в качестве жюри. По возможности зарегистрируйте всех желающих участвовать в конкурсах. Приглашайте не только участников, но и зрителей.


ВАРИАНТЫ КОНКУРСОВ
Конкурс творческий
В этом конкурсе могут участвовать все, кто причисляет себя к людям творчества. Здесь проходят такие таланты, как умение петь, играть на любом инструменте, разыгрывать сценки. Лучше, если песни, музыкальные произведения и сценарии буду авторскими. Это должно учитываться жюри во время оценивания. Номер должен быть не слишком длинным, ярким и интересным. После того, как все желающие проявят свои индивидуальные способности, можно провести общие конкурсы, которые окончательно определят победителя.
Для актеров подойдет любая ролевая сценка. Раздайте ребятам роли и пусть они обыграют сценку, которую будет читать ведущий.

Конкурс "Слабо?"
Это замечательный конкурс потому, что в нем могут участвовать практически все. Ведь в каждом человеке есть что-то особенное, чего нет у других. Ребята должны продемонстрировать какую-то свою особенность. Например: умение шевелить ушами, крутить на указательном пальце баскетбольный мяч, ходить на руках и все в таком роде.

Конкурс причесок
Если среди участников найдутся профессионалы, конкурс может получиться очень интересным. Если нет - не беда. Главное вооружиться всем необходимым (расческами, заколками, гелями, лаками и цветной тушью для волос). Прическа должна быть выполнена на заданную тему или произвольной. В конкурсе могут участвовать все желающие. Прически можно "творить" во время одного из конкурсов, чтобы потом представить на суд зрителей и жюри готовые творения. Оценивается оригинальность и соответствие названию.

Конкурс криейторов (англ. creator - творец, создатель)
Другими словами из "ничего" нужно сделать "нечто". В этом конкурсе также могут участвовать все желающие. Заранее подготовьте несколько одежных щеток - это будет основой для "праздничной икебаны". Помимо этого, обеспечьте криейторов другими необходимыми материалами: ватными палочками, перышками, зонтиками и шпажками для бутербродов, в общем, насколько хватит вашей фантазии. На это дается определенное время. Традиционно каждый участник должен придумать название своему "творению" и обосновать его. Жюри оценивает качество и оригинальность. 

Конкурс интеллектуалов
В этом конкурсе также могут участвовать все, кто уверен в своих умственных способностях. Можно провести несколько конкурсов, вследствие чего определить "самого интеллектуального". 

1 Тур
Разделите всех желающих на 2 команды и предложите каждой из команд сочинить четверостишия. Причем, каждая строчка должна заканчиваться на предложенные вами слова.
Пример: "Мир, Жир, Дыр, Сыр" или что-то в этом роде.
Жюри определяет команду-победителя.

2 Тур
Победители первого тура переходят во второй. Здесь уже играет каждый за себя. Ведущий задает ряд вопросов, на которые они должны будут дать правильные ответы. Тот, кто по окончании тура наберет большее количество очков - получает титул "Мистер (Мисс) интеллект".

Варианты вопросов

1. Когда человек сжигает больше калорий?
· Когда спит 

· Когда ест 

· Когда смотрит телевизор 

2. Что по вашему означает латинское выражение "Дура лэкс, сэд лэкс"?
· "закон суров, но это закон" 

· "умная женщина не хвастается своим интеллектом" 

· "дуракам закон не писан" 

3. Великий сатирик Николай Гоголь родился:
· 29 февраля 

· 17 октября 

· 1 апреля 

4. Струнный инструмент, появившийся в ХІІІ веке в Испании?
· Скрипка 

· Гитара 

· Арфа 

5. Что использовали древние римляне вместо вилки во время еды?
· Деревянные палочки 

· Перчатки 

· Ели руками 

6. Впервые в истории одеколон был использован в качестве:
· Освежителя воздуха 

· Средства от чумы 

· Спиртного напитка 

7. В каком году был выпущен первый советский автомобиль?
· 1895 г. 

· 1924 г. 

· 1935 г. 

8. В Таиланде существует обычай под Новый год:
· Дарить друг другу цветы 

· Обливать водой незнакомых прохожих 

· Выбрасывать из окна старые вещи 

9. Кто здесь лишний?
· Фома Аквинский 

· Аристотель 

· Апостол Павел 

10. Молодило - это:
· Персонаж в молдавской сказке 

· Трава 

· Приспособление для финской бани 

Конкурс кулинаров
Это один из самых приятных конкурсов, который смогут по достоинству оценить все участники "Вечера талантов". Как говорится: "Любовь приходит и уходит, а кушать хочется всегда!" 
Тот, кто был заранее предупрежден о конкурсе и не сомневается в своих кулинарных способностях, может приготовить оригинальное блюдо (возможно авторское) и придумать ему собственные названия. Каждый, кто участвует в этом конкурсе, должен представить свое блюдо и объяснить его название.
После этого "кулинары" (и все желающие) могут поучаствовать в общих конкурсах, которые и определят победителя. Все блюда дегустируются в конце вечера, во время общего чаепития - поэтому лучше проводить его одним из последних.

1 Тур
Все участники конкурса, кроме одного, скрываются за дверью. Оставшемуся ведущий предлагает проверить, насколько он искусен в распознавании различных продуктов. Проверяется это очень просто. Участнику вручают две ложки (или вилки) и завязывают глаза. Перед ним раскладываются всевозможные продукты (картофелина, морковка, лук, груша и т.д.) Ощупывая их ложками, участник должен определить, что это. Если участников много - дается только одна попытка. Побеждает тот, кто отгадал наибольшее количество продуктов.

2 Тур
В этом туре участвуют двое игроков, которые победили в прошлом конкурсе. На два подноса заранее ложатся кусочки овощей и фруктов и накрываются салфеткой. Входит первый участник, ему завязываются глаза. После этого салфетка снимается и ему предлагается по очереди пробовать кусочки фруктов и овощей, лежащие на подносе и отгадать, что это. Если он не может догадаться, можно отложить кусочек в сторону и потом попробовать еще раз. Второй игрок делает то же самое, но уже с другим подносом. Побеждает тот, кто отгадал больше названий. 


НАГРАЖДЕНИЕ
Награждение проводится по усмотрению организаторов. Вы можете награждать победителей после каждого конкурса либо в конце суммировать награждением весь вечер. Придумайте номинации (которые будут максимально соответствовать конкурсам), наградите от одного до трех человек в каждой номинации и вручите им призы (будет интересно, если вы придумаете собственные награды, вроде медалей и вручите каждому, кто принимал участие как память о проведенном вечере).

Всю программу можно закончить праздничным чаепитием
