НАШИ МАМЫ - ЛУЧШИЕ ВСЕГДА! (А НЕ ТОЛЬКО 8-ГО МАРТА) 
Цель: напомнить ребятам, что мама - это человек, подаривший нам жизнь и заботящийся о нас на протяжении всей нашей жизни. И мы должны уважать и любить их не только 8-го марта, а каждый день нашей жизни. 

Необходимые материалы: несколько картофелин, ножи, маленькие призы, несколько батонов, сыр или колбаса, косметика, женские чулки, гвозди, молоток, небольшая доска, несколько белых (специально запачканных) носков, ботинки разных моделей и кремы для обуви. 


Приветствие
Добрый вечер! Перед началом нашей встречи хотелось бы поблагодарить наших прекрасных девушек за то, что они, подобно чудесным весенним цветам, украшают нашу нелегкую жизнь. Поверьте, осознание того, что вы, такие нежные и хрупкие, разделяете с нами трудности жизни, значительно ее облегчает. Мы вам за это очень благодарны, и поэтому сегодняшнее знакомство ляжет "тяжелым камнем" на плечи "сильной половины" человечества.

Игровая программа
Картофельное знакомство
Вызовите несколько парней (если среди парней есть новички, дайте им возможность первыми поучаствовать в игре). Пусть они представятся, затем посчитайте новых девушек, пришедших на встречу (если их немного или совсем нет, выберите несколько девушек по количеству парней). Раздайте каждому парню по одной картофелине среднего размера и небольшой нож. Каждому из них дается имя одной из выбранных девушек. Задача ребят - выскоблить ножом на картофелине нужное имя. Побеждает тот, чье имя наиболее разборчиво и качественно написано.

Из чего сделаны наши девчонки
(идея игры взята из книги "Идеи на праздники")
Парням предлагаются некоторые понятия из той сферы, которая характеризует девчонок с вариантами ответов, один из которых верный. Задача ребят - выбрать правильный ответ. За верный ответ можете давать небольшие призы. 

1. Что такое колорирование?

· рисунок на теле 

· покраска одежды в более яркий цвет 

· выкрашивание отдельных прядок волос 
2. Для чего используется Белая глина?

· для выбеливания веснушек 

· это основа масок для лица 

· в качестве пудры 

3. Как переводится слово "Mascara"?

· маска для лица 

· тушь для ресниц 

· фирма, выпускающая женскую одежду

4. Что такое "ридикюль"?

· сумочка-кошелек 

· французские духи 

· деталь женского белья 

5. Что такое "Экми"? 

· кухонный комбайн 

· название женского пистолета 

· название фирмы, выпускающей краску для волос
6. Что такое "комбидрес"?

· защитный чехол для одежды 

· дуршлаг для промывания макарон 

· часть женской одежды 

Тест для парней и девчонок
В этой игре участвуют сначала парни, потом девушки. Парням предлагается выполнить то, чем обычно занимаются девушки и наоборот.

Тест для парней

Задание 1. Вызовите несколько парней и предложите им приготовить завтрак для всей семьи. Перед этим разрежьте несколько батонов, но не поперек, а вдоль. Раздайте каждому по половине такого батона и по кусочку масла. Еще им понадобится колбаса, сыр или шпроты на ваш выбор. Они должны как можно быстрее сделать этот гигантский бутерброд и разрезать его на кусочки (впоследствии эти бутерброды можно раздать на чаепитие). Побеждает самый быстрый и аккуратный "повар".

Задание 2. Дайте каждому парню женский чулок с небольшой "стрелкой", иголку и нитку (если захотите усложнить задание, предложите им нитки разных цветов, пусть они сами выберут подходящие). По сигналу ведущего они должны быстро и качественно зашить чулок.

Задание 3. И наконец, самое сложное задание - нужно накраситься. Дабы не травмировать мужскую гордость, попросите несколько девушек побыть в качестве моделей. Дайте парням всевозможную косметику: тушь, помады, тени, румяна и предложите накрасить девушек. Побеждает самый естественный макияж (только не говорите об этом заранее!) 
Парень, лучше всех справившийся со всеми заданиями считается абсолютным победителем. 
(В качестве шутки можно подарить ему билет на поход к косметологу или на кулинарные курсы. Не настоящие, конечно, а то на это уйдет весь месячный бюджет вашего клуба!)

Тест для девчонок

Задание 1. Для начала дайте каждой девчонке (желательно, чтобы их было столько же, сколько до этого было парней) по гвоздю и молоток. Их задача - по очереди вбить в небольшую доску гвоздь так, чтобы он не погнулся. Оценивается не скорость, а качество!

Задание 2. Вынесите таз с мыльной водой и дайте каждой девушке по одному "не очень белому" носку (испачканный специально). Они должны отстирать его как можно лучше.

Задание 3. Раздайте каждой участнице по одному мужскому ботинку, женской туфельке и детскому ботиночку. Дайте каждой щетку для обуви и баночку крема (будет интереснее, если ботинки и крема будут разных цветов. В этом случае разрешите им обмениваться кремами).
После всех конкурсов оцените работу каждой и, с помощью зрителей, выберите победительницу.

Распределение бюджета
Для этой игры разделите девчонок и парней на две команды. Каждой из них дайте заранее подготовленный "семейный бюджет". Скажите им, что они получили бюджет на месяц одной молодой пары, которая зарабатывает на двоих 500 грн. в месяц. Задача каждой команды распределить эти 500 грн. на все пункты, указанные в бюджете (можно не выделять деньги на те пункты, которые вы не считаете важными). Нужно, чтобы вся сумма была распределена.
Вариант семейного бюджета:


1. Покупка продуктов.
2. Деньги на компьютер для ребенка. 
3. Плата за квартиру.
4. Шампунь, мыло, средство для посуды. 
5. Карманные расходы детей.
6. Новый галстук для мужа.
7. Новое платье для жены.
8. Деньги на летний отдых. 
9. Отложить деньги на новый телевизор. 
10. Пожертвование в церковь.
11. Новая косметика. 
12. "На черный день".
13. Покупка нового дивана. 
14. Маленькие подарки для членов семьи.
15. Подписка на журнал (муж. или жен.) 

Когда команды закончат, пусть один представитель из команды зачитает, как они распределили деньги. У всех будет реальная возможность узнать, на что предпочитают тратить деньги парни, а на что девчонки.


Изложение темы
Сегодня уже много было сказано хорошего о наших девушках. Мы еще раз поздравляем их с этим замечательным Праздником весны! Но знаете, этот день принято также считать "Днем матери", поэтому нам бы хотелось сегодня поговорить о тех, кто дал нам жизнь, о наших матерях. Для начала хотелось бы спросить, кем для вас является мама? (выслушайте мнения ребят). Для кого-то она является "другом", для других "помощником" в трудных ситуациях. Советчица, попутчик, защитница, "спонсор", повар - все это лишь немногие характеристики наших мам. Но почему-то, мы редко вспоминаем об этих ее качествах. Чаще нам кажется, что родители не понимают нас, не поддерживают наши начинания, и вообще мы им нужны непонятно для чего. Так мы видим ситуацию с высоты своего возраста. Но давайте посмотрим на это со стороны наших мам. Вы бы не беспокоились за своих детей, если бы они целыми ночами пропадали в ночных клубах или втайне от вас баловались наркотиками или чем-нибудь в этом роде? 
Однажды с одной матерью произошла такая история. Они с дочерью постоянно ссорились из-за того, что дочь вечно пропадала в компаниях друзей и иногда не ночевала дома неделями. Мать и дочь никак не могли понять друг друга и часто попытки матери поговорить заканчивались скандалом. В один из таких вечеров дочь, нагрубив матери, ушла из дома. Проходили недели, месяцы, а она все не возвращалась. Скажите, как бы вы поступили на месте матери? После долгих переживаний мать села за стол и написала несколько слов, потом она переписала их на множество других листов, приклеила к каждому свою фотографию и вышла на улицу. Она трудилась всю ночь, и на утро все листы были расклеены по городу. Через несколько дней один из них увидела ее дочь, уставшая от постоянных скитаний, и со слезами на глазах поспешила домой. На листе были написаны простые слова: "Возвращайся домой, я жду тебя. Твоя мама". Эти полные любви слова матери вернули дочь в родной дом. Я думаю, после этого она переоценила свое отношение к матери". 
Другая мать руками приподняла легковую машину, под которую по несчастной случайности попал её малыш! Ребенок почти не пострадал, а мама впоследствии не могла объяснить, каким образом ей удалось поднять машину в 20 раз тяжелее ее. О подвигах наших матерей можно говорить еще долго. 
Может быть, кто-нибудь из вас может рассказать историю, когда ваша мама выручила вас из сложной ситуации или даже спасла вам жизнь (если ребята не могут сразу вспомнить, пусть кто-то из лидеров поделится историей из своей жизни). А теперь давайте обратимся к Библии и рассмотрим один пример материнства. Наверное, всем вам знакома знаменитая история о двух матерях, которых рассудил мудрый царь Соломон. Кратко напомним ее. 
Однажды к Соломону пришли две женщины и попросили рассудить их. Каждая из них родила ребенка, но одна нечаянно задушила своего сына ночью. Тогда она встала и поменяла детей, себе взяла живого, а другой подложила мертвого. Но та женщина заметила подмену и теперь просила царя, чтобы он рассудил их и отдал ей ее ребенка. Царь приказал разрубить ребенка надвое и дать каждой по половине. Что же произошло потом? Женщина, задушившая своего ребенка, согласилась с этим решением, говоря: "Пусть не будет ни ей, ни мне". Сердце настоящей матери разрывалось при мысли о том, что ее ребенка умертвят ради справедливости. И она воззвала к царю: "Господин мой, лучше отдай ребенка ей, но только не убивай!". Царя Соломона не даром называли Мудрым, таким образом он понял, кто из них настоящая мать и отдал ребенка ей". 
(Эту историю можно найти в 3 Царств 3:16, 28.)
Как видите, любовь матери не имеет границ. Ее хватит на всю вашу жизнь, она защищает вас, оберегает от неприятностей, утешает, ободряет и всегда понимает. У вас, наверное, складывается впечатление, что речь идет о каких-то "неземных мамах" с ангельским характером. На самом же деле они вредные, крикливые, вечно уставшие и совершенно не вникающие в наши проблемы. К сожалению, в большинстве случаев так оно и есть. А знаете почему? Может, вам не понравится то, что я скажу, но чаще всего проблема не в маме, а в вас! Да, да, именно в вас. Вам хочется, чтобы ваша мама всегда была доброй, любящей и "спонсирующей" все ваши прихоти. А что ВЫ делаете для своей мамы? Признайтесь, что вы чаще спрашиваете у мамы: "Чем тебе помочь?" или "Ты не могла бы дать мне денег?". Наверняка второе. А ей так хочется, чтобы вы хоть раз без ее напоминаний вымыли посуду или вынесли мусор. 
В Библии более 6-ти раз говорится "Почитай отца твоего и мать". А если Господь говорит нам о чем-то больше одного раза, значит очень важно, чтобы мы об этом помнили. В Исходе 20:12 говорится даже о том, что исполнение этой заповеди продлевает человеку жизнь! Так почему бы нам не уделять нашей маме побольше внимания не только на 8-е марта, а каждый день нашей жизни? Поначалу, возможно будет трудно, но если постараетесь, вскоре это войдет у вас в привычку. И вы увидите, что ваши мамы действительно такие, какими мы их описывали вначале. Давайте помолимся за наших мам, чтобы Господь благословил их здоровьем, а нам дал больше мудрости и любви к ним.

Во время чаепития раздайте ребятам маленькие открыточки или просто чистые листики. Пусть они напишут на них какие-нибудь пожелания для своих мам и подарят их дома.
