ЧАЙНАЯ ВЕЧЕРИНКА: ЧЕЛОВЕК В ОЧАХ БОЖЬИХ
Цель: через иллюстрацию чая показать важность принятия Иисуса Христа в своё сердце. 

Необходимые материалы: карточки приглашения, пачка с чаем, надувные шары, одноразовые пакетики чая, заварочный чайник, ножницы, спички, 4-5 шарфиков, 3 конфеты Гулливер, 2 листа бумаги, 2 маркера, пряники.

Девиз вечера: "Мы за чаем не скучаем"

Подготовка: примерно за одну-две недели до вечеринки молодежь получает приглашение в форме самовара, чайника или чашки. Если у вас нет возможности сделать приглашение - используйте приглашение в ПРИЛОЖЕНИИ. Его можно изменять, улучшать и т.п.

Приветствие
Сегодня у нас чайный вечер, поэтому говорить мы будем только о чае. Вряд ли есть среди нас человек, который никогда не пил чай. Чай пьют во всех частях света. Чай возделывают на пяти континентах. Многие ли из нас правильно пьют чай? Знаете ли вы, какую пользу приносит чай? Об этом мы и будем говорить сегодня.
Чтобы решить вопрос о тайнах чая, приглашаем любителей и знатоков чая.

У одного умирающего человека спросили:
- Каким секретом приготовления чая, ты владеешь, так как ты умеешь готовить самый вкусный чай.
- Просто не нужно жалеть заварки.
Это шутка но, в самом деле она очень близка к реальности.

Игровая программа
Чайная викторина
1 тур
"Сбор чая" - участвуют 4-5 человек. 
Игрокам завязываются глаза, и по полу раскидываются пакетики с чаем привязанные к надутым шарам. Всего их около 10-20 шт. Трое победителей выходят в следующий тур.
2 тур
"Принеси чай" - участвуют 3 человека. 
Трое любителей чая должны с закрытыми глазами перенести пакетики с чаем из одной коробки в другую. Двое победителей выходят в следующий тур.
3 тур
"Кто быстрее выпьет чай" 
Участники садятся друг против друга. Нужно как можно быстрее выпить чашку чая, пользуясь ложкой и в прикуску с конфетой Гулливер. (Приз - ещё одна чашка чая и конфета Гулливер).

Пряники по кругу
Приготовьте две тарелки с пряниками. Две команды выстраиваются в одну линию, при чём первые игроки стоят в середине. По сигналу тарелки отправляются: одна влево, другая вправо. Игрок, получивший тарелку, должен съесть 1 пряник и только после этого он передаёт вазу следующему игроку. Победившей команде приз - каждому по бублику.

Веселые художники
Участвуют две команды по пять человек. У каждой команды - лист бумаги и фломастеры. Задача: всем вместе нарисовать чайник. Вот так:
1-й участник - чайник;
2-й участник - ручку;
3-й участник - носик;
4-й участник - крышку;
5-й участник - раскрашивает чайник. 
Победившей команде, какой либо приз к чаю.

Чаепитие
Приглашаю вас получить удовольствие от чашки ароматного чая! 

Все расходятся на чаепитие.
Во время чаепития предложите молодёжи поделиться интересными случаями связанными с приготовлением и\или употреблением чая.
Изложение темы
Для изложения темы вам потребуется несколько пакетиков чая разных сортов (3-4 пакетика привяжите на верёвочку или нитку); ножницы, спички.

Вопросы для дискуссии:
Ответьте мне, пожалуйста, на один вопрос: 

· Что люди видят всегда, цари иногда, а Бог никогда? 

Выслушайте несколько версий из зала?
Ответ: подобных себе.
Действительно, люди подобных себе видят каждый день.
В этот момент покажите всем присутствующим верёвочку на которой висят 3-4 разновидности пакетиков чая. 
Заметьте, что эти пакетики чая очень похожи один на другого и если не знать название чая и его вкуса, то никак нельзя отличить его, хороший он, или нет.

· Как же можно узнать какой чай самый вкусный? 

Попробовать его, и только тогда мы узнаем и будем уверенны точно - вкусный он или нет.
Эти пакетики с чаем иллюстрируют людей, которые хоть чем-то, но похожи один на другого, так же как и пакетики с чаем между собой. Но по внешнему виду, мы не можем узнать хороший это человек или нет, тем более, в наше время стало модно называться христианами.

· Как мы можем узнать, действительно ли человек христианин или только называется этим именем? 

По его делам, жизни, не правда ли? Прочитайте Матф. 7:16-20. Если вы называетесь христианами, живите достойно этому званию, исполняйте требования данные христианам, а если это вас не устраивает, то не называйтесь этим именем!

Иллюстрация (уделите достаточно времени для отработки данного фокуса).
Пакетик чая иллюстрирует человека, а чай в нём - грех.
Покажите пакетик чая, держа его за ярлычок так, чтобы ярлычка не было видно.
Человек наполнен грехом. Дьявол просто смеётся над человеком, когда он грешит и вешает на его ярлык "Грешник".
Покажите ярлычок пакетика.
Своими усилиями человек никак не может освободиться от этого ярлыка, но когда он принимает Иисуса в своего сердце, то Иисус освобождает не только от ярлыка (отрежьте ярлык), но и очищает его от всех грехов.
Ровно срежьте верх пакетика, после чего высыпьте сам чай с пакетика и разверните пакетик трубочкой и поставьте на стол.
Теперь человек становится дитём Божьим и чист от греха.
Но для того, чтобы человек возрастал в Боге, он должен молиться и читать Библию. Когда человек читает Библию, из неё он узнаёт, что Бог хочет от него. 
Подожгите пакетик сверху.
Господь хочет, чтобы христианин был примером для окружающих и светил вокруг. Вы свет миру. А Господь обещает, что Он никогда не покинет его, и когда человеку умрет (В этот момент пакетик, догорев должен взлететь вверх), то Он заберёт его к Себе, и они будут жить вместе на небесах.
Если вы хотите быть счастливыми и освободиться не только от ярлыка грешника, но и от всех грехов, то вам нужно принять Иисуса в своё сердце, через молитву покаяния. И когда прейдет время, Бог заберёт вас к себе.
Аминь.

