Бог Позаботится

Писание: "Открой уста твои и Я наполню их." Псалом 80:10; 


       Филиппийцам 4:19

Тема: Доверяй Богу в том, чтобы Он позаботился о всех твоих нуждах.

Предмет: Картинка птенцов, просящих пищу.


Всем ли вам видна эта картинка? Что на ней изображено? Правильно, это птенчики, которые просят кушать. Позвольте мне кое-что вам рассказать о них.


Когда эти маленькие птенцы вылупливаются они полностью беспомощны.  Чтобы окрепнуть, им больше всего нужна пища. Поэтому они созданы так, что после вылупливания они просят пищи. (Широко откройте рот, иммитируя птенцов, просящих пищу.) Они открывают ротики как можно шире и полностью доверяют своим родителям в том, что те принесут им пищу. 


А родители птицы, как раз созданы так, что они приносят пищу своим малюткам. Они видят раскрытые клювики, приносят пищу и кормят детей. Они делают это все снова и снова, и снова, и снова. Иногда кажется, что малышей просто невозможно накормить. Но родители продолжают приносить пищу всякий раз, когда малыши просят об этом.


Знаете ли вы, что Бог желает, чтобы вы поступали как маленькие птенчики? Да, это так. Он сказал: "Открой уста твои и Я наполню их."


Это не значит, что вы в действительности должны открыть вот так ваши ротики (Продемонстрируйте.) и Бог будет туда ложить пищу. Нет. Но это значит, что Бог пошлет тебе все, в чем ты нуждаешься. В другом отрывке Библии сказано: "Бог мой позаботится о всех ваших нуждах. . .".


Мы можем сравнить Бога с мамой и папой птицами. Когда птенцы взывают и просят пищи, родителя всегда откликаются и кормят их. Когда ты просишь Бога о чем-то, без сомнения Он даст тебе все, в чем ты нуждаешься. Он обещал это в Своем Слове.


Поэтому мы должны быть как детеныши птенцы. Они полностью доверяют своим родителям. Мы должны полностью доверять Богу, в том, что Он позаботится о всех наших нуждах.


Откройте свои ротики и доверяйте, что Бог даст вам то в чем вы нуждаетесь.

