Наблюдай за своим языком

Писание: Иакова 3:5, 6

Тема: Остерегайся, чтобы твои слова не ранили другого.

Предмет: Спички, зажигалка.


(Зажгите зажигалку/спичку) Посмотрите на это пламя. Довольно таки маленькое, правда? Все будет хорошо, если я буду осторожен.


Но если я буду неаккуратным, то много бед может произойти. Представьте, что я уронил бы спичку на пол или же поднес к чему-то очень легко воспламеняемому. Что может произойти? Вы правы; ковер легко воспринял бы огонь. А после этого занавески, кресла и все остальное переняли бы огонь. В конце концев все сгорело бы.


Вот поэтому нас предостерегают, чтобы мы были крайне осторожны с огнем. Потому что одна маленькая спичка может принести много вреда.


Библия предостерегает нас о том, чтобы мы не играли с другим огнем -- нашим языком. Там сказано, что язык похож на маленькое пламя. Много можно натворить бед нашими язычками. Своими неосторожными словами можно ранить многих людей, причинив им большую боль.


Может произойти, что-то такое. Представь, что ты знаешь мальчика по имени Петя. (Выберите такое имя, которое никто из ваших детей не имеет.) Вот однажды, ты замечаешь что у него на ухе есть родинка. Своему лучшему другу ты говоришь: (Зажгите зажигалку) "У Петьки в ухе собралась грязь." Ваш друг говорит кому-то другому: (Зажгите зажигалку.) "У Петьки всегда грязные уши. Фу!" А он говорит кому-то другому: "Петька всегда такой грязный и неопрятный. Он никогда не купается." И вскоре все вокруг начинают думать, что Петя -- самый грязный ребенок во всем мире. А все началось с одной маленькой вещи, сказанной тобой. (Зажгите зажигалку.)

Храните свои языки. Язык точно, как пламя и может принести много боли и горя другим людям. Подумай перед тем как что-то сказать и помни золотое правило: МАТФЕЯ 7:12.

