Предметные уроки.
Фотоснимок.

Цель: пояснить детям, что всё, что мы пропускаем в себя, запечатлевается в сердце, словно на фотоснимке, хорошее или плохое. Господь хочет, чтобы мы не допускали в сердце ничего греховного.
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У меня в руках фотография. Все знают, что это такое и как получаются фотографии. Чтобы сделать снимок, нужен фотоаппарат. Фотоаппарат запечатлевает всё, что видит перед собой. Иногда фотографии получаются плохими, не качественными.  Например, не резкими или очень тёмными. И нам самим они не нравятся и тем, кто их рассматривает. Из-за чего это происходит? Чаще всего это происходит по вине самого фотографа, того, кто фотографирует. 

Наше сердце подобно фотоснимку. На нём запечатлевается всё, что мы видим, что слышим, что читаем. Через наши глаза, словно через фотоаппарат, проходят те изображения, которые мы сами хотим запечатлеть. 


Однажды Иисус сказал, что из сердца человека может исходить зло: «… из сердца исходят злые помыслы, убийства, прелюбодеяния, любодеяния, кражи, лжесвидетельства, хуления - это оскверняет человека». Мф. 15: 19-20. Если сердце подобно плохому фотоснимку, то окружающие это увидят. Они увидят зависть, жадность, увидят злость, грубость. Думаю, что никому из нас не хочется быть завистливым или жадным, или злым. Никто не любит таких людей и Господу это не нравится. Иисус предупреждает каждого из нас, чтобы мы были осторожными и не пропускали в своё сердце то, что может сделать его плохим. Если твои глаза видят, а твои уши слышат что-то греховное, отвороти глаза, закрой уши, чтобы не пропустить грех в своё сердце. «Больше всего хранимого храни сердце твое, потому что из него источники жизни». Пр. 4: 23
***********************
Кровь из носа.
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Встретились как-то два давних друга, которые много лет не виделись. Один из них за это время стал верующим. И сразу при встрече, он начал свидетельствовать о Господе и о пути спасения. Неверующий друг долго слушал, а потом сказал: «Послушай, я поверю тебе при одном условии, если ты прямо сейчас докажешь мне, что в Библии написана правда». После этих его слов, вдруг, верующий, неожиданно схватил друга крепко за нос и резко дёрнул его. Из носа потекла кровь.  «Что ты делаешь?», - закричал тот. «Доказываю тебе правдивость Библии», - ответил верующий, подавая другу носовой платок. После того, как друзья успокоились от смеха, вызванного комичностью ситуации, верующий открыл Библию и прочитал: «… как сбивание молока производит масло, толчок в нос производит кровь, так и возбуждение гнева производит ссору». Притчи 30: 33.  Потом добавил: «Библия права, потому что она есть истинное Слово Божье, и ты смог в этом убедиться сам». «Не будь неверующим, но верующим». Ин. 20: 27.
************************
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Надежда на воскрешение и морковка!
Цель: С помощью нескольких простых кухонных предметов ваши ребята получат представление о силе Божьего воскресения.

Предметы: стакан с водой, кусочек морковки, соль, чайная ложка.


Когда мы смотрим старые мультики, то видим героев, которые получают по голове громадными брёвнами или которых переезжают грузовые поезда. На минуту они становятся совершенно плоскими, а затем вскакивают, и как ни в чём не бывало - опять на ногах. Но мы знаем, что в реальной жизни такое невозможно. Мы с осторожностью относимся ко многим вещам, потому что знаем, что если получим серьёзную травму, то можем даже умереть. Жизнь представляет слишком большую ценность, чтобы бездумно к ней относиться.


Наполните стакан водой. Как вы думаете, что произойдёт, если мы уроним в него кусочек морковки? (Он утонет). Пусть желающий сделает это, чтобы все увидели, как утонет кусочек морковки.

Можем ли мы что-то сделать, чтобы морковка всплыла наверх, как бы ожила? Может покачать стакан или подуть на воду? Нет, морковка окончательно утонула. Выражаясь фигурально, она умерла, и у нас нет силы, чтобы изменить эту ситуацию. Мы ничего не можем сделать! 

Но сила, которой обладает Бог, несравненно больше силы, которой обладает человек! В Библии Бог  Своей силой совершал поразительные вещи. Он воскрешал мёртвых (4 Цар.4: 8-33; Ин.11гл.).  Совершенно безжизненные трупы людей, Он возвращал к жизни. Вы можете в это поверить? 
Давайте представим, что СОЛЬ олицетворяет Божью силу.
Пусть кто-то из желающих ребят возьмёт чайную ложку соли и добавит её в стакан. Внезапно морковка всплывёт на поверхность. 

Подобно этому явлению, Божья сила воскресит к жизни всех умерших. После великого суда, на котором Бог отделит Своих праведных овечек от неправедных козлов, Божьи дети будут вечно пребывать с Богом в Царстве света, любви и радости.
Применение: Если Бог имеет силу воскрешать мёртвых, Он также может решать многие твои проблемы и трудности. Доверь свою жизнь Всемогущему Богу, Который может совершать чудеса и в твоей жизни. 

Супернаучные факты: морковь становится легче воды и всплывает на поверхность, если в воду добавить соль. Плотность солёной воды очень высокая, именно этот факт является причиной того, что морковь всплывает.
*************************

Божья «крыша».
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Предметы: линейка, газета.


Положите линейку на стол так, чтобы её конец на 7-10 см. свешивался со стола. Спросите, что произойдёт, если с силой ударить по концу линейки. Конечно, она упадёт на пол, перевернувшись в воздухе несколько раз. (Продемонстрируйте). А теперь спросите, что будет, если снова ударить по линейке, но предварительно положив на неё сверху газету? Тяжесть газеты примет удар на себя и линейка не упадёт. 
Применение: Подобно этой линейке, если ты доверишь Господу свою жизнь, то какие бы трудности не случились с тобой, ты можешь рассчитывать на Божью защиту и помощь. Также Божья защита удержит тебя от падения и греха. 
*************************
Бесполезный подарок
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Библейское место: Ин. 12: 40; 1 Ин. 2: 11; 2 Кор. 4: 3-4, 6;  Тит.3: 3; Еф. 1: 18;

К столу преподавателя вызываются несколько детей, человек 5-7. Всем ребятам, кроме одного завязываются глаза. Учитель говорит, что сейчас он разложит на столе «призы-подарки». По сигналу дети должны будут протянуть руку и быстро схватить первый предмет, который нащупают. На самом деле, учитель кладёт на стол не призы, а ненужные, бесполезные вещи. Например, сгоревшая лампочка, обёртка от гулливера, огрызок яблока, кожура от банана или аппельсина и др. Только один предмет должен быть подарком, мягкая игрушка, например, или что-то другое. Можно обернуть все эти ненужные вещи в красивую упаковку, но так, чтобы ребёнок с не завязанными глазами видел это. Когда учитель даст сигнал, дети, которые ничего не видят, будут хватать «призы». И только один ребёнок с не завязанными глазами сразу схватит настоящую игрушку. После того,  как дети снимут повязки и увидят свои подарки, они будут поражены и разочарованы. Учитель поощряет всех детей, участников эксперимента, маленькими призами и начинает объяснять духовный вывод из этого урока. 
Вывод: мирские духовно слепые люди, которым дьявол ослепил глаза, выбирают вещи, которые кажутся им красивыми и привлекательными. На самом деле они бесполезны и вредны. И только верующие люди, рожденные свыше, которым Бог открыл духовные очи, могут выбирать доброе, отвергая всё греховное и злое.
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Раны в сердце от гвоздей?
Предметы: большие кровельные гвозди, молоток, дощечка, плоскогубцы.
Библейское место: Евр.10: 36; Еккл.10:12; Пр. 13: 3; Пр. 21: 23; 
Возьмите большой гвоздь и начните забивать его в дощечку. Позвольте детям постарше повторить то же с другими гвоздями. Затем, попробуйте вместе с детьми повытаскивать гвозди руками или при помощи плоскогубцев. Во время этого эксперимента можете рассказывать детям эту историю.
Жил-был юноша с плохим характером. Он часто ссорился с людьми по пустякам, обижая всех грубыми словами. Однажды отец дал ему полный мешок больших гвоздей и сказал, чтобы он забивал один гвоздь в ворота сада каждый раз, когда потеряет терпение или поругается с кем-нибудь. В первый день юноша забил  37 гвоздей.  В последующие дни он научился себя контролировать, и количество забитых гвоздей уменьшалось изо дня в день. Молодой человек понял, что легче контролировать себя, чем забивать тяжелые гвозди в ворота. Наконец, наступил тот день, когда юноша не забил ни одного гвоздя. Радостный он пришел к отцу и рассказал ему эту новость. Теперь отец сказал сыну, чтобы он вынимал один гвоздь из ворот, каждый раз, когда не потеряет терпение, сдержится от ссор и ругательств. Прошло немного времени. Юноша пришёл к отцу и сказал, что вытащил все гвозди. Отец подвел его к садовым воротам, и, указав на них, сказал: «Сынок, всё это время ты вел себя прекрасно, но посмотри, сколько дырок осталось в воротах. Никогда они уже не будут такими гладкими и красивыми как раньше. Когда ты с кем-то ругаешься и говоришь человеку обидные слова, ты оставляешь ему на сердце раны, подобные тем дырам, что на воротах. Слова, как гвозди вонзаются в самое сердце и оставляют там след. Сердечные раны, нанесенные словами, причиняют нам такую же боль, как и физические раны.  И  не важно, сколько раз ты попросишь прощения. Шрамы останутся навсегда. Помни об этом и сдерживай себя терпением».
**************************
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