Причащение -- Хлебопреломление

Писание: Луки 22:19

Тема: Христиане участвуют в хлебопреломлении для того, чтобы    вспомнить жертву Иисуса за нас.

Предмет: Кусочки хлеба.


Я принес сегодня хлеб. Каждому из вас раздам по кусочку. Я хотел бы, чтобы вы отламали себе кусочек и держали его. (Пустите по классу хлеб, чтобы каждый ученик отломил себе немного.) У всех есть? Я хотел бы, чтобы каждый теперь съел свой кусочек медленно.


Много лет назад тоже самое Иисус делал со Своими учениками. Он передал им хлеб и сказал, чтобы они скушали. В то время, как они ели, Он сказал им, что это было Его тело.

Думаете ли вы, что Он имел ввиду, что они действительно ели Его тело? Нет. Он имел ввиду, что хлеб должен напоминать им о Его теле.


Точно также как же, как хлеб был преломлен (Преломите хлеб.) тело Иисуса было разорвано и прибито ко кресту. Когда мы едим хлеб, это помогает нам жить. И когда вы верите что Иисус умер на кресте за ваши грехи и просите у Него прощения, ваша душа будет вечно жить с Ним. Иисус хотел, чтобы преломленный хлеб напоминал нам о Нем,


Когда Он дал ученикам хлеб, Иисус сказал: "Примите и ешьте в Мое воспоминание." Мы верим, что Иисус хочет, чтобы все Его ученики делали это.


Именно это будет происходить в церкви сегодня. Поэтому, видя взрослых, принимающих участие в хлебопреломлении, вы будете знать, что они это делают, вспоминая смерть Христа за наши грехи. Именно это заповедал нам Иисус делать.


Взрослые также будут передавать чашечки с виноградным соком и пить его. Иисус сказал нам делать это, чтобы вспоминать, что Он умер, пролив за нас Свою кровь.
