Священник и вор
Однажды авва застал в своей келье вора, который нагружал его вещи на стоявшего у кельи осла. Не подав вида, что он хозяин этих вещей, преподобный стал молча помогать увязывать поклажу. Отпустив его с миром, блаженный сказал себе: мы ничего не внесли в этот мир, ясно, что ничего не можем и унести отсюда. Да будет благословен Господь во всем!
Макарий Великий. " Христианская мудрость. "
 

	Яблоки в саду 

Один человек вместе со своим маленьким сыном проходил мимо чужого сада. Был конец лета, и яблоки в саду  уже поспели. Они так и манили к себе своими спелыми  красными щечками. Оглянувшись взад и вперед, человек понял, что его никто не видит. "Нарву-ка я себе немного яблок," - подумал он и шагнул в сад.  Но его маленький сын сказал: "Папа,   ты забыл посмотреть на небо."  


 

Господь Бог видит все!
 

Одна  минута
Отец, обеспокоенный тем, что сын растрачивает свою юность, пригласил его на прогулку. Был ясный, безветрен​ный день. Когда они пришли к озеру, отец обратился к сыну:
«Посмотри на весь ландшафт, и небо, и солнце, и горы отра​жаются в воде». Окунув руку в озеро и стряхнув капельки воды с пальцев на землю, он предложил сыну внимательно посмотреть на одну из них, упавших на землю: в ней отра​жался весь ландшафт, «То же происходит и со временем, —продолжил отец. — Одна минута обладает всеми свойствами всей твоей жизни. Она есть макрокосм, отражение твоего целого дня, а один день есть микрокосм всей твоей жизни. Поэтому ты должен ценить каждую минуту этой жизни».
   Хасидская мудрость.
 


	ВСЕ СОГРЕШИЛИ  

Есть такая притча. Двое молодых супругов искали себе жилье.   Одна добрая старушка пустила  их жить в свой дом.     Она не взяла  за это денег и разрешила пользоваться всем. Единственный запрет:  нельзя открывать старый сундук в сарае.    Хозяйка покинула  дом,  и молодожены остались  одни.     Они довольны всем, но с каждым днем их любопытство растет:   что же в  старом сундуке?    И вот жена осторожно открывает сундук.  Ах!     Оттуда выскакивает мышка  и убегает....         Все пропало ! Старушка возвращается и выгоняет их из дома, ведь они нарушили уговор и не смогли выполнить такое простое условие.
Эту историю можно сравнить с жизнью Адама и Евы в Эдемском саду. Они имели все, но, нарушив запрет, лишились рая. 


 


КОРАБЛИК
Один мальчик вместе со своим отцом сделал замечательный макет корабля. Это был крошечный парусник с мачтой и парусами - все, как у настоящего судна! Его спустили на воду, чтобы посмотреть, как он плавает, но течение реки оказалось настолько быстрым, что тут же унесло кораблик на середину.  Мужчина с мальчиком пытались его выловить, но безуспешно  - их творение уплыло далеко.  Прошло какое-то время. И вот однажды, мальчик проходя мимо одного магазина,  увидел в его витрине ... свое судно! Его выставили на продажу! Его замечательный кораблик, который они с папой сделали сами! Мальчик быстрее побежал к отцу: "Папа! Папа! Наш кораблик продают в магазине! Пойдем, расскажем продавцу, что он наш, что мы сами его сделали.  И тогда он отдаст его нам". "Боюсь, что ничего не выйдет", - сказал папа. "Но мы сделаем по-другому."  
Они пошли в магазин и ... купили собственный кораблик.  Они уплатили за него цену, хотя он принадлежал им. А теперь скажите: когда кораблик  был им  дороже?   
Библия говорит нам, что мы "куплены дорогою ценою" (1 Кор. 6:20). Мы, как и этот кораблик, были сделаны Творцом и принадлежали Ему, но Иисусу пришлось выкупить нас ценою собственной жизни.  
  

	Сердце   матери 

Один парень полюбил  красивую девушку. Он пытался ухаживать за ней, но  девушка была очень горда  и не отвечала на его чувства, а напротив только высмеивала.   "Что мне сделать, чтобы ты стала моей женой?" - спросил он однажды  красавицу. Та решила  дать ему  невыполнимое  задание и сказала, смеясь: "Принеси мне сердце твоей матери."  Обезумевший от своей  любви, молодой человек  пошел  домой,  схватил  нож, убил свою мать и вырезал ее сердце. Взяв его в ладони, он тут же помчался к девушке, но на пороге, споткнувшись,   упал. Сердце матери выпало из рук и спросило его нежным материнским голосом:  "Ты не ушибся, сынок?".  Даже  после такого  чудовищного предательства сердце матери  продолжало его любить. 

  

  





За что ты его любишь? 
 

На одной свадьбе невесту спросили: "За что ты  любишь жениха?"  Она не нашла, что ответить.  Ведь любят ни за что,  а просто так.  Библия говорит нам, что Господь возлюбил нас не за добрые дела. Наоборот "... Бог Свою любовь к нам доказывает тем, что Христос  умер за нас, когда мы были  еще грешниками" (Рим.  5:8). 
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	Молитвенные  тропинки 

Ранние христиане-африканцы были известны своим прилежанием в молитве. Каждый их них имел свое молитвенное место в зарослях для общения с Богом. Там они проводили время в размышлении  и прославлении. Там они открывали свои нужды Богу. Многочисленные дорожки к этим личным «святилищам» становились настолько отчетливыми, что если кто-нибудь начал бы пропускать свое время личного общения с Богом,  другие бы сразу это заметили.  Тогда они обратились бы к своему другу с таким напоминанием: «Брат, твоя тропинка зарастает травой». 

  




	Белый носовой платок
Один юноша покинул родительский дом, обидев отца и мать. Жизнь его стала беспутной и вскоре он попал в тюрьму. Раскаявшись в своих поступках, он решил  вернуться в отчий дом после того, как выйдет из заключения. Вскоре этот день настал. Но он не решался возвращаться к   родным, потому что уж слишком много горя он им принес. Тогда этот человек написал им письмо, где просил простить его, и если они это сделают, то пусть повесят на окно его спальни белый носовой платок. Он  пройдет мимо своего дома и сразу поймет,  стоит ли заходить в него,  или же его не ждут там. День был назначен. 
И вот ранним утром раскаявшийся сын идет по улице, на которой прошло его детство. Он приближается к своему дому. Сердце колотиться в груди. Он остановился перед  тем, как завернуть за угол. Вот сейчас он сделает это и увидит красный кирпичный домик с выходящим на улицу окном его спальни. Он зажмурился,  сделал последний шаг, и .... что же открылось его глазам? Он не увидел красного кирпичного домика. Все было белым: платки, платочки, большие простыни - весь дом был увешан ими. Родители боялись, что он может не заметить маленького платочка и пройти мимо. Они боялись окончательно потерять сына и сделали все возможное, чтобы он понял, что прощен.  
 





 

Тайная вечеря
Ценители искусства знакомы с картиной Леонардо да Винчи «Тайная вечеря». Биограф художника рассказывает, что, когда художник трудился над этой картиной, он имел ссору с одним человеком и поклялся ему во что бы то ни стало отомстить. В этом настроении отмщения он написал лицо Иуды,  но когда стал писать лицо Господа, он увидел, что не может дать лицу Спасителя нужное выражение. У великого художника ничего не получилось до тех пор, пока он не пошел к тому человеку и не примирился с ним, признав, что его на​падки были неосновательными.
 

Барометр 

  

Сэр Эрнест Рутерфорд, президент Королевской Академии и лауреат Нобелевской премии по физике, рассказывал следующую историю, служащую великолепным примером того, что не всегда просто дать единственно правильный ответ на вопрос.
  
Некоторое время назад коллега обратился ко мне за помощью. Он собирался поставить самую низкую оценку по физике одному из своих студентов, в то время как этот студент утверждал, что заслуживает высшего балла. Оба, преподаватель и студент, согласились положиться на суждение третьего лица, незаинтересованного арбитра; выбор пал на меня. Экзаменационный вопрос гласил: "Объясните, каким образом можно измерить высоту здания с помощью барометра".
  
Ответ студента был таким: "Нужно подняться с барометром на крышу здания, спустить барометр вниз на длинной веревке, а затем втянуть его обратно и измерить длину веревки, которая и покажет точную высоту здания".
  
Случай был и впрямь сложный, так как ответ был абсолютно полным и верным! С другой стороны, экзамен был по физике, а ответ имел мало общего с применением знаний в этой области. Я предложил студенту попытаться ответить еще раз. Дав ему шесть минут на подготовку, я предупредил его, что ответ должен демонстрировать знание физических законов. По истечении пяти минут он так и не написал ничего в экзаменационном листе. Я спросил его, сдается ли он, но он заявил, что у него есть несколько решений проблемы, и он просто выбирает лучшее.
  
Заинтересовавшись, я попросил молодого человека приступить к ответу, не дожидаясь истечения отведенного срока. Новый ответ на вопрос гласил: "Поднимитесь с барометром на крышу и бросьте его вниз, замеряя время падения. Затем, используя формулу L = (a*t^2)/2, вычислите высоту здания".
  
Тут я спросил моего коллегу, преподавателя, доволен ли он этим ответом. Тот, наконец, сдался, признав ответ удовлетворительным. Однако студент упоминал, что знает несколько ответов, и я попросил его открыть их нам. 
  
"Есть несколько способов измерить высоту здания с помощью барометра", начал студент. "Например, можно выйти на улицу в солнечный день и измерить высоту барометра и его тени, а также измерить длину тени здания. Затем, решив несложную пропорцию, определить высоту самого здания."
  
"Неплохо", сказал я. "Есть и другие способы?"
  
"Да. Есть очень простой способ, который, уверен, вам понравится. Вы берете барометр в руки и поднимаетесь по лестнице, прикладывая барометр к стене и делая отметки. Сосчитав количество этих отметок и умножив его на размер барометра, вы получите высоту здания. Вполне очевидный метод."
  
"Если вы хотите более сложный способ", продолжал он, "то привяжите к барометру шнурок и, раскачивая его, как маятник, определите величину гравитации у основания здания и на его крыше. Из разницы между этими величинами, в принципе, можно вычислить высоту здания. В этом же случае, привязав к барометру шнурок, вы можете подняться с вашим маятником на крышу и, раскачивая его, вычислить высоту здания по периоду прецессии."
  
"Наконец", заключил он, "среди множества прочих способов решения данной проблемы лучшим, пожалуй, является такой: возьмите барометр с собой, найдите управляющего и скажите ему: "Господин управляющий, у меня есть замечательный барометр. Он ваш, если вы скажете мне высоту этого здания".
  
Тут я спросил студента - неужели он действительно не знал общепринятого решения этой задачи. Он признался, что знал, но сказал при этом, что сыт по горло школой и колледжем, где учителя навязывают ученикам свой способ мышления.
  
Студент этот был Нильс Бор (1885-1962), датский физик, лауреат Нобелевской премии 1922 г .
 
Для тех, кто плохо знает физику, скажу, что общепринятый способ решения этой задачи был такой.  Нужно было измерить  давление внизу здания и на его крыше и с помощью простой формулы вычислить его высоту.  
  

Из этой истории мы видим, что решить задачу можно было несколькими разными способами. И каждый из них был бы правильным. Путь же на небеса  только один: через спасительную кровь Иисуса Христа. Библия говорит нам " ... ибо нет другого имени под небом, данного человекам, которым надлежало бы нам спастись. (Деян. 4: 12) 

Белое белье 

Одна женщина постирала белье новым стиральным порошком. Она вывесила его во двор, где уже сушились соседские вещи. На фоне соседских простынок, которые были постираны простым мылом, ее простыни казались чисто белыми. За ночь выпал снег. Утром женщина выглянула в окно и ужаснулась. Кто испачкал ее белье? Оно стало каким-то серым. Но белье никто не пачкал,  просто на фоне снега оно уже не казалось таким белоснежным. 
Так и с людьми: даже самый большой праведник по сравнению со святым Богом  будет выглядеть запачканным
	Нужно   склониться  низко...
Молодой человек спросил старого рабби: «Мы слышали, чти в прошлом, в старые золотые дни, люди, бывало, видели Бога своими собственными глазами, люди, бывали, встречались с Богом. Бог, бывало, ходил по земле, Бог, бывало, называл людей по их именам. Бог был очень близко. Что ж случилось теперь? Почему мы не можем видеть Его? Почему Он прячется? Куда Он ушел? Почему Он больше не ходит по земле? Почему Он не поддерживает за руку людей,  спотыкающихся во тьме? Раньше Он, бывало, делал это».
Старый рабби посмотрел на ученика и сказал: «Сын мой, Он и сейчас там, где был, но люди забыли, как склоняться так низко, чтобы увидеть Его».
Хасидская мудрость
  



Смирен   ли   будущий  дьякон 

В одной церкви решили рукоположить молодого брата на служение дьякона.  Служители церкви  хотели убедиться, насколько смирен этот человек,  и попросили одного  опытного пастора  проверить молодого брата.  Пастор сказал  будущему   дьякону, что хочет побеседовать с ним и пригласил его прийти к себе  в шесть утра для беседы.  Молодой брат пришел, как ему было сказано к шести утра в дом пастора. "Подожди немного  за дверью, - сказал ему сын  пастора, - отец сейчас молится и просил подождать".   Брат уселся на крыльцо и стал ждать. Прошел час, прошел другой, третий. Пастор все не выходил из дома.  Когда настало время обеда, дверь отворилась. Пастор поприветствовал будущего  дьякона. "Я  задам тебе всего один вопрос, -  сказал он, - ответишь и можешь идти. Можешь ли ты  сказать по слогам слово "ворона"?"  И хотя вопрос был совершенно глупым,   молодой брат  спокойно отвели на него, произнеся по слогам слово "ворона".  "Больше у меня к тебе вопросов нет, - сказал ему пастор. Можешь идти".    
Увидев, что в этом молодом человеке не было ни следа гнева или недовольства после такого странного испытания, пастор с уверенностью сказал служителям церкви: "Этого молодого   человека можно  рукополагать на дьякона - он достаточно смирен."  
  





Ложное смирение
Во время войны во Вьетнаме рота американских солдат разместилась в небольшой  вьетнамской деревушке. Военные  жили по несколько человек в домах местных жителей.  Пятеро солдат жили в  доме одного вьетнамца. Его сын, парнишка-подросток обслуживал военных - он готовил им еду.  Американцы часто издевались над мальчишкой: смеялись над ним,  выкидывали всякие злые шутки. Но маленький вьетнамец  смиренно сносил их  издевательства,  никогда не отвечая злом за зло.   В конце концов один солдат не выдержал и стал заступаться за  него.  "Как вам всем не стыдно, - упрекнул он своих  сослуживцев, -  ведь  парнишка  так старательно  готовит для нас, прощая  нам наши   грубости".   Его слова  коснулись сердец остальных солдат, те почувствовали стыд и решили извиниться перед маленьким    вьетнамцем. Они подозвали его к себе, попросили прощения и пообещали больше никогда не издеваться над ним.  "Хорошо, -  сказал мальчишка,  - тогда и я больше не  буду плевать в ваш суп." 
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Страдания   ученика
Однажды к раввину  пришел его ученик, чтобы поведать о своих мучениях:
— Там,  где я раньше учился, — сказал ученик, — все было просто и ясно. Я учился и знал, что я учусь. Я мо​лился и знал, что я молюсь. Здесь,  все перемеша​лось, перепуталось. Я страдаю от этого, рабби, Я в растерян​ности. Прошу Вас, помогите мне, чтобы я мог спокойно учиться и молиться, как раньше. Помогите мне избавиться от страда​ний.
Рабби обратил на него глаза, полные слез, и сказал:
— А может быть, Богу нужнее твои слезы и страдания, чем спокойная молитва и спокойная учеба?
 Хасидская мудр
Щедрое  дерево 
  
  
Жило-было дерево... и оно любило маленького мальчика. Каждый день мальчик приходил к дереву, собирал его листья, делал из них корону и играл в лесного царя. Он забирался на дерево, раскачивался на ветвях и ел яблоки. И они играли в прятки. А когда он уставал, то спал в тени дерева. Мальчик любил дерево... очень сильно.
  
И дерево было счастливо.
  
Но время шло, мальчик стал старше, и дерево часто оставалось одно. Как-то однажды мальчик пришел к дереву, и дерево сказало: «Иди, Мальчик, вскарабкайся по моему стволу, покачайся на моих ветвях, поешь яблок, поиграй в моей тени и будь счастлив». Мальчик залез на дерево, собрал яблоки и унес их с собой.
  
И дерево было счастливо.
  
Но мальчик больше не приходил очень долго... и дереву стало грустно. И вот однажды мальчик вернулся. Дерево задрожало от радости и сказало: «Иди, Мальчик, вскарабкайся по моему стволу, покачайся на моих ветвях и будь счастлив».
— Я слишком занят, чтобы лазить по деревьям, — сказал мальчик. — Мне нужен дом, чтобы согреться, — сказал он. — Я хочу иметь жену и детей, поэтому мне нужен дом. Ты можешь дать мне дом?
— У меня нет дома, — сказало дерево. — Лес — мой дом, но ты можешь срубить мои ветви и построить дом. Тогда ты будешь счастлив.
И мальчик срубил ветви и унес их, чтобы построить дом.
  
И дерево было счастливо.
  
Но мальчик не возвращался очень долго. А когда он вернулся, дерево было так счастливо, что почти не могло говорить.
— Иди, Мальчик, — прошептало оно, — иди и играй.
— Я слишком стар и печален, чтобы играть, — сказал мальчик. — Мне нужна лодка, чтобы уплыть отсюда. Ты можешь дать мне лодку?
— Сруби мой ствол и сделай лодку, тогда ты сможешь уплыть и быть счастливым. И мальчик срубил ствол, сделал лодку и уплыл.
  
  
И дерево было счастливо... но не совсем.
  
После долгого времени мальчик снова вернулся.
— Прости, Мальчик, — сказало дерево, — но я больше ничего не могу дать тебе. Моих яблок больше нет.
— Мои зубы не годятся для яблок, — сказал мальчик.
— Моих ветвей больше нет, — сказало дерево, — ты не можешь качаться на них.
— Я слишком стар, чтобы качаться на ветвях, — сказал мальчик. 
— Моего ствола больше нет, — сказало дерево, — ты не можешь карабкаться.
— Я слишком устал, чтобы карабкаться, — сказал мальчик.
— Прости, — вздохнуло дерево, — я хотело бы дать тебе хоть что-нибудь, но у меня ничего не осталось. Я просто старый пень. Прости...
— Теперь мне многого не надо, — сказал мальчик, — просто тихое место, чтобы сесть и отдохнуть. Я очень устал.
— Хорошо, — сказало дерево, вытягиваясь, насколько это было возможно, — хорошо, старый пень годится для того, чтобы на нем сидели и отдыхали. Иди, Мальчик, садись. Садись и отдохни.
И мальчик так и сделал.
  
И дерево было счастливо.
  
Шел Силверстайн 
  
  

... ибо Он Сам сказал: "блаженнее давать,  нежели принимать" (Деян.20:35) 

  

	Творение говорит о Творце 
Пересекая Средиземное море, Наполеон Бонапарт вел на палубе дружескую  беседу  с несколькими офицерами высшего командного состава. Была  летняя лунная ночь с мириадами мерцающих звезд на небосводе. Один за другим офицеры-вольнодумцы высказывали свои сомнения в существовании   Бога.  Когда очередь дошла до Наполеона, он задал всем присутствующим  вопрос, после которого на палубе воцарилось гробовое молчание. Указывая   вверх на Луну и звезды, Наполеон  сказал: "Да, господа, ваши доводы могут  показаться резонными, но   как вы объясните мне все это?"
 





Где нету Бога?
Мальчишку, шедшего домой вприпрыжку из воскресной школы, 
Остановил на мостовой мужчина с взором невеселым. 
- Чего так радостен, малец? Зачем лицо твое сияет ? 
- Есть в небе у меня Отец! Меня Он любит и прощает. 
- В награду дам я четвертак, - сказал тогда мужчина строго, 
Если покажешь мне, чудак, где есть Он? Где ты видишь Бога? 
Простым мальчишки был ответ. Он не задумывался много: 
- Я дам Вам пять таких монет. Скажите мне, где нету Бога ? 
 

 



Царь и пастух
Один царь очень хотел увидеть Бога. Однажды он сидел на своем троне, как вдруг услышал шум за воротами дворца.  Выйдя на балкон, царь увидел бедно одетого человека, который рассказывал людям о Боге. Вокруг него собралась немаленькая толпа, люди шумели. "Приведите  ко мне этого человека!" - велел царь своим слугам.  Человеком, проповедующем о Боге оказался простой пастух. После нескольких его рассказов о чудном Творце, царь сказал ему. "А можешь ли ты показать мне Бога?".  Ответ пастуха был неожиданным. "Давайте выйдем на балкон, Ваше величество," - сказал бедняк. Они оба вышли на балкон. Был ясный солнечный денек. "А теперь посмотрите на солнце". "Но я не могу смотреть на солнце - оно слепит мне глаза!"- возмутился царь. "Как  же Вы хотите смотреть на Бога, если даже не можете смотреть на Его творение?".  
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Чума в Бергамо 

 

У датского писателя Якобсена есть очень интересная новелла: «Чума в Бергамо». Бергамо — маленький итальянский город, расположенный вблизи Равенны, на склоне горы. К нему ведет узкая горная тропа. Якобсен пишет, что в этом городке в середине века разразилась чума. Жутко! День и ночь звенели похоронные колокола. Люди взывали к Богу. Они взывают о помощи, но все бесполезно, чума лишь сильнее свирепствует. И тогда им становится все безразличным. Они говорят: «Бога нет!» Они выкатывают бочки из трактиров, и начинается великое пьянство. Пьяные до безумия, они впадают в развратный разгул. Начинается вакханалия, оргия отчаяния. И так изо дня в день. Полное безразличие. Разгул всех страстей. Иногда, посреди танца, кто-нибудь падал с почерневшим лицом. Его так и оставляли лежать. Оргии продолжались: «Будем есть и пить, ибо завтра умрем». Однажды они насторожились. Они услышали пение хорала. Подойдя к городским воротам, они увидели вереницу кающихся, поднимающихся по горной тропе людей и поющих : «Господи, помилуй! Господи, помилуй!» Впереди шел молодой монах, который нес черный деревянный крест.
Процессия прошла через городские ворота. Жители Бергамо стояли и смеялись: «Вы, идиоты! Здесь Бога нет! Прекратите свою глупую литанию! Пойдемте, будем есть и пить, ибо завтра умрем». Но монах впереди шествия продолжал путь со своим большим деревянным крестом. Двери церкви были открыты. Все равно в нее больше никто не заходил.   Процессия беспрепятственно входит в нее. Монах прислонил крест к колонне. А затем врывается свора необузданных, смеющихся и ревущих смертников. Один буйный мясник в кровавом фартуке становится на алтарь, поднимает золотую чашу вечери и ревет: «Пьянствуйте! У нас Бога нет!» Но вот на кафедру становится бледный монах и призывает к молчанию. Стало тихо, и в этой тишине он сказал: «Я хочу вам кое-что рассказать. Когда Сын Божий умирал на кресте, к которому Его гвоздями прибили за руки, то толпа тоже издевалась, глумилась, надсмехалась. И даже оба разбойника, висевшие справа и слева, тоже смеялись. Тогда Сын Божий подумал: „Я должен умереть ради этих людей, которых моя смерть вовсе не трогает?! Я должен положить свою жизнь за этих дрянных людей, расположение которых ничем невозможно привлечь?!" И Сын Божий решил: „Чур, не я! Чур, не я!" Он Божественной силой вырвал гвозди из дерева, спрыгнул со креста, вырвал у воинов свою одежду так, что игральные кости, которыми они бросали жребий, покатились с горы Голгофы, одел свои одежды и вознесся на небо, сказав: „Чур, не я!" И крест остался пустым! Поэтому теперь нет никакого освобождения, милости к людям и спасения. Теперь остаются лишь смерть и ад!» Так проповедовал монах. Наступила мертвая тишина. Мясник давно спрыгнул с алтаря, он встал внизу, под кафедрой. Чаша выпала из его рук. «Нет больше спасения, нет милости!» — как эхо пронеслось в его мыслях. Вдруг одичавший мясник делает три шага вперед, протягивает руку к монаху и кричит срывающимся голосом: «Эй, ты! Повесь Спасителя снова на крест! Повесь Спасителя снова на крест!»
Друзья мои, монах рассказал историю о Спасителе неверно. Но самое трогательное то, что Сын Божий не сказал: «Чур, не я!» Он страдает на кресте до сих пор, несмотря на то, что люди говорят: «Работа, развлечения и все прелести этого мира нам намного важнее спасения нашей души».
Буш В., Иисус — наша судьба.
В чем же чудо?
Несколько путников, гревшихся у огня придорожной гос​тиницы, хвалили каждый своего раввина. Один из них рас​сказал, что в течение 15 лет у него с женой не было детей,  и только благодаря благословению раввина меньше года назад родилась дочь. Другой поведал о том, что благословение рав​вина вернуло домой непокорного сына. Третий сообщил, что раввин благословил его рискованную сделку, он вложил в нее большую сумму денег, но потерял абсолютно все.
— А в чем же заключается чудо? — спросили слушатели третьего спутника.
— Чудо в том, — ответил тот, — что я сохранил веру в Бога и в своего раввина. 
Хасидская мудрость
  

