Материальные нужды
"Найди сокровище" и "Рождественский список" - игры, которые демонстрируют нужды и потребности.
"Спасибо, Бог!" 
"Мы можем помочь миру"
"Мировые молитвенники" 
Материальные нужды
Для разминки. Найди сокровище
Подготовьте небольшие сладости, чтобы использовать их как "сокровище" для всей группы. Разделите сладости в две коробки. Одну коробку спрячьте, а вторую поставьте в стороне. 

Подготовьте два набора подсказок о месте, где спрятаны сокровища. Первый набор подсказок должен быть простым, а второй --- сложным. Подсказками могут быть загадки-шутки или зашифрованные послания. Убедитесь, что команда которая следует второму набору подсказок не найдет сокровище (так как Вы его не прятали). 

Сформируйте две команды, скажите им, что Вы спрятали сокровище и подготовили подсказки о их месторасположении. У команд разные подсказки и разные сокровища, они не должны следовать друг за другом. Раздайте подсказки и начинайте поиск. 

Когда команда с легкой подсказкой находит свое сокровище со сладостями, а вторая негодует, принесите вторую коробку и отдайте ее второй команде. 

Обсудите: 

• будучи в команде, которая не могла найти сокровище, что Вы чувствовали, когда первая команда нашла свои клад? 
• чем это чувство похоже на то, что переживают люди, полагаясь на Бога, в материальных нуждах? 
Скажите: Вы думали, что я обделил одну команду, но я спланировал обеспечить обе команды. Сегодня мы узнаем, как Бог удовлетворяет наши нужды, даже когда нам кажется, что мы забыты. 

Рождественский список
Раздайте листы бумаги и карандаши всем участникам. Не зависимо от времени года, попросите их написать список подарков, которые они хотят получить на Рождество. Тогда попросите участников обвести те подарки, которые им действительно необходимы. 

Разделите участников на пары, для обсуждения составленных списков. Обсудите со всеми участниками: 

• чем отличается то, что мы хотим, от того, что нам нужно? 
• вы думаете Бог обязан дать нам то, что мы хотим? 
Скажите: Все мы можем думать о большом количестве вещей, которые мы хотим, но вещи, которые нам нужны, мы не часто вспоминаем. Давайте посмотрим, как Бог предусматривает то, в чем мы нуждаемся. 

Для заключения:Спасибо, Бог!
Прикрепите большой лист ватмана, раздайте участникам маркеры. Пусть участники сделают огромную открытку для Бога со словами "Спасибо, Бог!" Также попросите их написать благодарности за то, что Он удовлетворил конкретную нужду. Когда участникинарисуют открытку, прикрепите ее на стену. 

Скажите: Если Вам покажется что Бог забыл о вас, эта открытка будет напоминанием о помощи Бога в трудные времена. Эта открытка будет висеть еще некоторое время, напоминая нам, что нужно доверять Богу свое будущее, ведь Он так чудно помогал нам в прошлом! 
Мы можем помочь миру
Пусть участники подумают, как ваша группа может помочь нуждам церкви, местной школы, или ближайших домов. Пусть участники составят и подпишут контракт с Богом, обещая помочь окружающим. 

Мировые молитвенники
Используйте газеты как источник информации, пусть участники выберут пять стран, которые имеют конкретную проблему и нуждаются в помощи Бога. Разделите участников на пять групп, пусть они проведут несколько минут, молясь о конкретной стране. 

Отражение уроков: Все становятся в круг. Попросите, чтобы участники поразмышляли над предыдущими уроками. Пусть по очереди закончат следующие фразы: 

• за последние четыре урока я узнал... 
• рассказывая об этих уроках моему другу, я бы сказал... 
• теперь я буду делать по-другому, так как эти уроки... 
