Мы уезжаем!
"Следуй за лидером" - игра, которая показывает идею следования за наставником.
"Саймон сказал"
"Зеркало, Зеркало"
"Нарисуй карту" 
Мы уезжаем!
Для разминки: Следуй за лидером
Правила просты. Один человек - лидер, все остальные выстраиваются в колону за ним и повторяют все его действия. Если Вы не можете быть лидером в этой игре - попросите добровольца. Включите в задания прыжки, скачки, махи руками и другие веселые действиями. Пусть ваше передвижение будет быстрым, чтобы выполнение движений было трудным для участников. 

Через несколько минут (когда участники устанут) соберитесь в группу и обсудите: 

• что вы чувствовали, когда пытались выполнить все движения, следуя за мной?
• как это похоже на то, что вы чувствуете, когда пытаетесь следовать воле Бога? 
Скажите: я показывал Вам, что необходимо делать. У некоторых из Вас получилось выполнить все действия, у других --- нет. Сегодняшний урок поможет нам видеть, что следование инструкциям Бога помогает нам доверяться Ему там, где мы не уверенны в своих возможностях. 

Для заключения: Саймон сказал
Пусть все встанут, скажите, что Вы собираетесь провести популярную детскую игру "Саймон сказал". Объясните, что Вы будете называть им некоторые действия, которые они должны выполнять. Но они делают действия только тогда, когда команда начинается со слов "Саймон сказал...". Если Вы не говорите " Саймон сказал…" все должны игнорировать команду. Тот, кто сделает ошибку, должен сесть. 

Чем быстрее Вы даете команды, тем труднее их выполнять. Читайте задания быстро, что бы участники не имели возможности думать. 

Говорите: Коснитесь ваших пальцев ноги. Саймон сказал: коснитесь ваших пальцев ног и пошевелите вашими локтями. Прекратите шевелить вашими локтями. Саймон сказал: встаньте и положите руки на голову. Бегите на месте. Прыгайте. Саймон сказал: остановитесь шевелить вашими локтями и прыгайте; просмотрите на ваше левое плечо. Остановитесь. Саймон сказал: остановитесь и просмотрите на ваше левое плечо. Сядьте на пол. Саймон сказал: возьмитесь за руки с вашим соседом и потанцуйте. Отпустите руки. Саймон сказал: Сядьте и замолчите. 

Скажите: Я ясно рассказал Вам что делать, но все же многие не смогли выполнить мои указания. Почему? 

Спросите: Чувствовали ли Вы себя, когда пытались следовать воле Бога, так, как только что в игре? 

Скажите: Бог дает нам инструкции для нашей жизни в Библии. Не забывайте читать и исполнять эти инструкции, чтобы узнать о том, что Бог хочет для нашей жизни. 

Зеркало, Зеркало
Пусть участники станут парами, лицом к лицу. И выберут, кто из них будет лидер, а кто --- последователь. Стоя лицом к лицу, последователь должен повторять все действия и мимические выражения лидера. Через несколько минут лидер и последователь меняются ролями. 

Когда игра закончиться, спросите: легко ли было следовать лидеру? Что было легко повторить, а что сложно? 
Нарисуй карту
Пусть участники нарисуют карту, где изобразят Божий путь для нашей жизни, используя такие пункты как: пастор, книги, молитвы, и др. Затем попросите нарисовать "ложную карту", которая похожа на "правдивую карту", но таковой не является. Спросите участников, как они могут определить где "правдивая карта" и где "ложная карта". 

