Эй, фараон
"Опасный Бизнес" - вариант игры которая раскрывает идею риска. 
"Сюрприз с сиропом" - дополнительный вариант заключения 
Лист обсуждения для родителей

Эй, фараон
Идея для разминки: Опасный Бизнес 
Перед началом мероприятия положите в карман 2 гривны. Скажите: "я отдам то, что у меня в кармане тому, кто первым даст мне 1 гривну". 

Отдайте первому 2 гривны. Если желающих принять ваше предложение не будет, тогда достаньте деньги из кармана и поговорите, почему никто не захотел рисковать. 

Обсудите: 

• как Вы чувствовали себя, когда я попросил Вас рискнуть - поменять гривну на то, что в моем кармане? 
• как это чувство похоже на то, когда Вы защищаете свои убеждения? 
Скажите следующее: "Всякий раз, когда мы рискуем, есть шанс, что это принесет нам выгоду, или наоборот - мы все потеряем. Часто мы сосредотачиваемся на отрицательной возможности и приходим к выводу, что не стоит рисковать. Сегодня мы узнаем, что Бог хочет, чтобы мы рисковали в некоторых случаях, Он защитит нас, поскольку мы следуем за ним. 

Для заключения: Сюрприз с сиропом
скажите: мне нужен 1 доброволец, который хочет получить приз. (Участникам будет интересно, каков будет приз, но не говорите им об этом). Чтобы получить приз, Вы должны вылить шоколадный сироп себе на голову. Вы не можете держать ваши руки над головой или хитрить. Есть желающие? 

Если найдется желающий, посадите его перед всеми участниками. Начните лить шоколадный сироп, в последнюю минуту, скажите: "О! Я забыл кое-что". 

Достаньте небольшой кусок полиэтиленовой пленки и накройте волосы добровольца, налейте на голову немного сиропа. Дайте добровольцу небольшой приз. 

Скажите: Бог хочет, чтобы мы рисковали. Часто мы не знаем, какая будет награда, и стоит ли рисковать из-за этого. Но Бог верный, он защищает нас, потому что мы следуем за Ним. 

Если никто не захочет быть добровольцем, тогда просто расскажите о том, что бы случилось. Скажите: Мы не узнаем, как Бог защитит нас, пока мы не последуем за Ним. Вот что значит вера. 
Лист обсуждения для родителей 
Родителям: Мы проходим курс уроков по книге Исход: Следуя за Богом. Подростки узнают как события, происходившие в жизни Израильского народа, относятся к жизни подростка в современном мире. Мы хотим, что бы Вы и ваш ребенок провели некоторое время, обсуждая эту важную тему. Этот лист обсуждения поможет вам. 

Родители: 
Вспомните, когда Вы были подростком, и Вам было трудно повиноваться своим родителям. Когда Вы нарушали правила или не были послушны, каков был результат? 

Какие правила или законы Вам трудно исполнять теперь? 

Расскажите о случае, когда Вам пришлось рискнуть и это дало хороший результат? 

Вспомните случай, когда Бог удовлетворил Вашу нужду чудесным образом. 

Почему трудно доверять людям? Почему трудно доверять Богу? 

Подросток: 
Назовите одно или два правила вашей семьи, которые кажутся Вам необоснованными. Почему их трудно исполнять? Как можно изменить эти правила? 

Назовите свои нужды, чтобы родители могли молиться о них. 

Расскажите о ситуации, в которой Вам нужно было рисковать. Какое решение Вы приняли в той ситуации? Как Бог показал Его волю относительно вашего выбора? 

Что сделало доверие Богу более простым для Вас? 

Родители и Подросток: 
Ответьте это утверждение "Правдиво" или "Ложно". Объясните ваши ответы. 

Мы должны всегда повиноваться всем законам. 

Бог даст нам все, что мы хотим, если мы доверяем ему. 

Люди, которые все еще имеют нужды, не доверяют Богу. 

Библия помогает нам найти выход из сложившейся ситуации, когда мы не уверены, что делать. 

Причитайте Матфея 6:25-34 вместе. Подведите итог прочитанного отрывка. Обсудите: что означает искать Царства Божьего. Что это предполагает, если мы исполняем это? Как Вы можете помочь друг другу искать Царство Божье? 
