Я есмь

Идея для разминки: " Простите за помехи" 

В начале встречи покажите группе случайные эпизоды приемлемого фильма, незнакомого вашим молодым людям. Сначала покажите 15 секунд первой сцены фильма. Затем прокрутите фильм приблизительно на 20 минут вперед и покажите другие 15 секунд. Затем снова вперед на 20 минут и покажите другие 15 секунд. Продолжайте делать так , пока фильм не закончиться . 

Затем попросите ребят попытаться понять фильм, заполняя пропущенные места между увиденными сценами. Подбодрите их реконструировать как только возможно больше сюжет фильма, основываясь на тех эпизодах, которые они увидели. Вы можете даже попросить их поделиться их мнением относительно того, какими они представляют себе персонажей, на основании увиденного. Через несколько минут расскажите, что произошло в фильме на самом деле и что из себя представляют главные герои. 

Укажите на то, что подобно тому, как они не имели достаточно информации для того, чтобы определить, о чем же в действительности был фильм, так и многие люди не располагают достаточной информацией, чтобы в точности знать, каков Бог.

