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ИГРЫ.

КОЛОКОЛЬЧИКИ ДЕТСТВА

Кто-то из детских писателей сказал, что у каждого ребенка в глубинах его души спрятаны серебряные колокольчики.  Надо их отыскать,  затронуть, чтобы они зазвенели добрым и веселым звоном,  чтобы мир ребят стал светлым и радостным.  Путь к этим колокольчикам отмечен чисто детскими вехами,  а ниточка-веревочка, которая заставляет их звенеть,  - это увлекательные досуги, в том числе игры-шутки, игры-минутки. Практически  все  забавы,  даже  игры-упражнения, просты и основаны на импровизации - бесценной привилегии детей. Программа  игровых  миниатюр,  которую  мы  представили выше,  представляет собой разноцветные мгновения счастливой жизни ребят, где есть "намек и добрым молодцам урок", где на досуге приобретается тот опыт, который потом обязательно пригодится в жизни. У наших потех нет точного возрастного адреса. Какие-то игры и упражнения следует слегка усложнить, какие-то  немного  упростить.   Если перефразировать известное выражение поэта,  то можно утверждать,  что игре все  возрасты  покорны.  И  младшеклассники,  и взрослые люди,  собравшись вместе,  могут попробовать себя,  проверить  творческие  потенции своей психики, силы,  своего  чувства  юмора,  смекалки,  фантазии  в калейдоскопе тех забав, с которыми мы познакомились. Эти  игры,  состязания,  тренировочные упражнения могут быть включены в сценарии и программы праздников и вечеров отдыха, КВН и семейной вечеринки. Игровые модельки,  представленные в нашей книге, мы проверяли на опыте в течение десятков лет. Их можно и нужно модернизировать, обогатить новыми деталями и находками. 

Желаем удачи всем детским волшебникам и самим ребятам - мечтателям, фантазерам и конструкторам своего досуга!
ИГРЫ-АТТРАКЦИОНЫ

 
В цирке самый привлекательный номер называется аттракционом. В местах общественных гуляний аттракционы - развлечения в виде качелей,  каруселей и всевозможных аппаратов для состязаний. Словом "аттракцион",  также принято называть игры-состязания, соревновательные досуги, краткие  зрелищные, веселые, построенные на преодолении трудностей игры.

Аттракционы могут быть с предметами и без них. Эти забавы помогают в развитии,  самопроверке,  тренировке силы, ловкости, смекалки, развивают глазомер, точность движений и приучают к настойчивости в достижении цели. Одни аттракционы могут найти место в квартире, другие - в школе, на улице, во дворе дома, на даче. Важно, чтобы каждый аттракцион был доступен всем членам игрового коллектива, доставляя радость каждому, кто хочет проверить на нем свои творческие и физические силы.

1. Сорви шапку
Состязаться могут двое ребят, а могут и две команды. Чертится круг. В круг входят игроки, у каждого из них левая рука привязана к туловищу, а на голове - шапка.
Задача проста и непроста - снять шапку у противника и не позволить снять свою. За каждую снятую шапку команда получает очко.
2. Что там, за спиной?
Двум соперникам на спины прикалываются четкие картинки (рисунки) и бумажные
кружки с цифрами, например: 96, 105 и т. д. Игроки  сходятся в круге, становятся на одну ногу, другую поджимают под колено и придерживают рукой. Задача заключается в том, чтобы, стоя, прыгая на одной ноге, заглянуть за спину соперника, увидеть цифру и разглядеть, что нарисовано на рисунке. Побеждает тот, кто первым "расшифровал" противника.
З. Стаи рыбок
Игроки делятся на 2-3 равные команды, и каждый игрок получает бумажную рыбку (длина 22-25 сантиметров,  ширина 6-7 сантиметров),  привязанную на нитке хвостом вниз (длина нитки 1-1,2 метра). Ребята закрепляют конец нитки сзади на поясе так,  чтобы хвост рыбки свободно касался пола. У каждой команды рыбки разного цвета. По сигналу ведущего игроки, бегая друг за другом, стараются наступить ногой на хвост рыбки "противника".  Касаться ниток и рыбок руками не разрешается. Игрок, чью рыбку сорвали, выходит из игры.
Побеждает та команда, у которой останется больше рыбок.
4. Победи троих
Две одинаковые по размеру и толщине веревки по 2,5-3 метра связываются посредине так, чтобы получилось четыре одинаковых конца. Соревнуются четверо ребят, каждый берет свой конец веревки, натягивает его, получается "крест". Примерно в двух метрах от каждого игрока, на полу (на земле) кладется приз (игрушка, мешочек с орехами, конфеты и т.д.). По команде участники тянут свой конец веревки, пытаясь первыми схватить приз. 
5. Пауки
На линии старта начертите два круга. Разделите ребят поровну на две  группы,  по  15-20 человек,  и каждую группу поставьте в круг.  Теперь обвяжите обе группы веревками,  получилось два “паука”. По:, команде “марш!” оба "паука" начинают наперегонки перебираться к финишу, где начерчены два других круга,  в которые они должны встать.  “Пауки” спотыкаются,  не бегут,  а еле ползут Все играющие должны быть или босыми или в ботинках.
6. Рыболовы
Для этой игры необходимо иметь Три удочки длиной по 3 метра.  К удочкам на леске прикрепляется по проволочному кольцу с внутренним отверстием 25 миллиметров. На расстоянии 2-х метров от “берега” ставятся на землю несколько бутылок (кегли).  Приглашаются трое игроков. Нужно  за  возможно  короткий  срок  надеть  кольцо  на горлышко бутылки и “подсечь” ее, .т. е., повалить.

Выигрывает тот,  кто повалит наибольшее количество кеглей или бутылок в самое короткое время.

На леску можно привесить большой гвоздь. Тогда не​обходимо опустить гвоздь в горлышко бутылки.

7. Пройди, не задень

  На ровном месте,  на расстоянии шага друг от друга ставятся 8-10 городков на одной линии (или кеглей). Играющий становится перед первым городком,  ему завязывают глаза повязкой и предлагают пройти между город​ками туда и обратно.  Выигрывает тот, кто свалит наи​меньшее количество городков.

8. Кто сильнее?
Достаньте крепкую  толстую веревку длиной 6 метров. Концы ее свяжите прочным узлом. У вас получится большое веревочное кольцо. Двое участников состязания, находясь внутри веревочного кольца,  растягивают его в разные стороны,  заведя веревку под лопатки и ухватившись за нее обеими руками. Посредине между ними проводят черту. По сигналу оба,  пятясь назад,  стараются перетянуть один другого за черту.

9. На ощупь.
В темный мешок из материала складывается 8-10 небольших предметов: ножницы, авторучка,  пробка от бутылки,  нож  от  мясорубки,  катушка  ниток, наперсток, пуговица, ложка и т.п. Надо на ощупь через ткань мешка отгадать, что в нем лежит. Ткань мешка не должна  быть грубой или слишком тонкой.
10. Отдай честь!
Отдать  честь  правой рукой,  а  левую одновременно вытянуть вперед с оттопыренным большим пальцем, сказав при этом: "Во!" Затем хлопнуть в ладоши и проделать то же самое, но быстро сменив руки.
11. Сумей сделать!
Предложите кому-либо из детей встать прямо, соединив каблуки и разведя как можно шире носки.  Перед каждым носком  ноги  ребенка  положите  по  монете, резинке, конфете.  Пусть попробует поднять эти вещи,  не сгибая коленей. Желавшего поднять с пола конфету поставьте спиной к  стене так,  чтобы пятки касались стены,  а конфету положите прямо у его ног.  Это сделать очень непросто.
12. Кто быстрее "пришьёт"
Две команды ребят должны на скорость "пришить" всех членов команды друг к другу. Вместо иголки используется ложка, к которой привязана нитка, бечевка. "Пришивать" можно через ремешок,  лямку,  петлю на брюках,  словом, через то, что не оскорбит достоинство партнера.
13. Гонки на помеле.
Бег верхом на метле (зигзагом) мимо 10 городков, поставленных на расстоянии 2-3 метров один от другого. Побеждает тот, кто быстрее пробежит все городки, не свалив ни одного.

14. Лихие шоферы.
На детские машинки ставятся стаканы, маленькие ведерочки с водой, налитые до краев. К машинкам привязаны бечевки одинаковой длины (10-15 метров). По команде надо быстро наматывать бечевку на палочку, подтягивая к себе машинку. Если вода плещется, ведущий называет громко номер "шофера", и тот на секунду перестает мотать бечевку. Побеждает тот, кто быстрее всех подтянул машинку и не расплескал воду. Он-то и получает приз.
ИГРЫ НА РАЗВИТИЕ КООРДИНАЦИИ ДВИЖЕНИЙ
Координация - буквально "упорядочение". Координироваться - значит быть способным согласовывать свои действия, приводить их в соответствие. Мозг отдает "приказ", а тело, его руки, ноги, пальцы и т.д. подчиняются этому "приказу". Всегда ли случается такое согласование? Увы, не всегда и не у всех. Встречаются взрослые и дети, которые ведут себя неуклюже, некрасиво ходят, жестикулируют, у них все падает из рук, они и сами-то нетвердо стоят на земле.  У кого-то не развит вестибулярный аппарат, а кто-то просто не тренирован, не способен одновременно подчинить себе самого себя. Ниже мы предлагаем игры и  упражнения на проверку координации движений и ее развитие.
1. Вращай одновременно.
Попробуйте руку вращать справа налево и одновременно ногу в противоположную сторону. Добившись успеха,  постарайтесь сделать то же обеими руками и ногами.

2. Ложку на ножку.
Табуретка переворачивается, спиной к каждой ее ножке становится игрок с завязанными глазами. В руках у участников по столовой ложке. По сигналу ведущего они делают три шага вперед, поворачиваются  кругом  и стараются  поскорее  положить, пристроить ложку на свою ножку. Двое первых, кому это удается, побеждают.
3. Послушай, поверь и себя проверь.
Ведущий  объясняет игрокам правила: они должны положить руки на колени и лишь по команде ведущего  хлопнуть в ладоши, и правой рукой взять себя за нос, а левой рукой за правое ухо. Затем снова хлопок и поменять руки. Так  нужно проделать несколько раз и очень быстро. 
А вот еще одно упражнение:  по команде отдать честь правой рукой, а левой показать кулак с оттопыренным пальцем и сказать "во!",  по команде менять руки. 

4. Прыжок с поворотом.
Очертите  на  земле  круг.  Станьте  в  центр  круга, подпрыгните как можно выше, сделайте в воздухе полный поворот и точно опуститесь в центр круга. Вот такое простое задание дайте своим ребятам.
5. Делай одновременно.
Одновременно отбивайте носком одной ноги два удара, а носком другой – три.
6. Еще раз, но одновременно.
Предложите детям правой ногой крутить "от себя", а правой рукой крутить к "себе". Левой рукой хлопать себя по голове,  одновременно правой рукой гладить свой живот справа налево и слева направо. Точно так же  можно левой рукой как  бы забивать гвоздь молотком, а правой гладить что-то утюгом.
ИГРЫ НА МГНОВЕННУЮ РЕАКЦИЮ.
Уметь быстро реагировать - значит быть способным принять мгновенное решение, отозваться на воспринимаемые впечатления,  события,  явления,  то есть соединить "прямым проводом" сигнал и реакцию на него.  У человека должна быть крепчайшая связь между зрительными, слуховыми и моторными центрами. Образцом могут служить спортсмены,  например,  спринтеры,  которые улавливают команду судьи или выстрел стартового пистолета до доли секунды и, взрываясь, быстро бегут к цели. Проведите с детьми несколько  игр на мгновенную реакцию.
1.   Не подражай!
На стол кладутся пять одинаковых предметов.  Вокруг стола располагаются
играющие (не больше 7) и ведущий. У каждого игрока в правой руке не
очиненный карандаш. Ведущий называет один из предметов и быстро опускает возле него карандаш, одновременно с ним возле этого же предмета должны опустить свои карандаши все играющие. Неожиданно ведущий называет один предмет, а карандаш опускает возле другого.  Играющие не должны поддаваться внушению его жеста,  а опустить карандаш возле предмета, который он назвал. Те, которые ошиблись,  на три хода выбывают из игры. Темп игры постепенно возрастает и,  кроме того,  на столе появляются все новые и новые предметы. Число их можно довести до 10-15 в зависимости от уровня реактивности участвующих в игре. Нужно ведь хорошо запомнить, где какой лежит предмет, чтобы опускать карандаш одновременно с ведущим. С теми, кто часто поддается влиянию его жеста, следует поиграть отдельно, уменьшив на столе количество предметов.
2.  Смени руки.
Двое ребят садятся друг против друга и держат обе руки ладонями вверх. Правой рукой нужно "осалить" левую руку "противника", а левую быстро убрать, когда она может быть осалена. Ведущий часто дает команду: "Менять!" - это значит, что надо салить левой рукой,  а правую убирать.  При следующей его команде: "Менять!" – снова салят правой рукой - и так все время руки меняются. Для того, чтобы усложнить игру, ведущий дает изредка команду: "Не менять!", и тогда дети продолжают салить той же рукой, что и прежде. Каждый играющий в слух: считает,  сколько раз ему удалось осалить "противника". Ведущий прекращает игру одним хлопком, и, если после этого кто-либо не остановится, он теряет все свои очки (осалил - 1 очко).
  3.   Подсечка и надсечка.
Играющие становятся  в колонну по одному на расстоянии вытянутых рук. Двое ребят берут за концы метровую палку и быстро идут с обеих сторон колонны лицом к играющим,  "подсекая" ребят палкой на высоте 30 сантиметров от земли. Дети должны перепрыгивать через палку,  при неудаче -выбывают из игры. Одновременно из-за спин играющих движутся тоже по обе стороны колонны еще двое ребят, держащие за концы метровую ленту,  опуская ее на 10 сантиметров ниже роста играющих.  Стоящие в колонне должны пригибать головы,  чтобы лента не задела их,  иначе они  тоже выбывают из игры. Число участников редеет,  и  трое оставшихся  в колонне последними награждаются 5 очками (призами). Выбывающие   становятся в новую колонну,  и игра продолжается. Ее можно усложнить,  если перескакивающие через палку одновременно должны выкрикивать: "Оп",  а при опускании головы говорить: "Кланяюсь". Подсекающих палкой и проносящих ленту  при каждом повторении игры заменяют другими.
ЗАБАВЫ С ВОЗДУШНЫМИ ШАРИКАМИ.
Дети могут играть с любыми предметами, любыми игрушками,  если  к  этому пробудить  энергию  их  души. Предлагаем забавы с воздушными шариками.
1.  "Футбол"
Дети играют в мини-футбол босыми ногами (или в легких чешках).  Кроме того, ноги у щиколотки связываются  мягким  платком.  Вместо  футбольного  мяча берется надувной шарик (рекомендуем иметь в запасе еще пару). Тайм должен длиться минут пять-семь. Футбольным полем, может быть, классная комната, школьный коридор и т.д.,  остальное,  как в большом футболе:  судья, болельщики, две команды не более 5-6 человек, вратари, единая форма (шуточная) и даже спортивный комментатор. Команду-победительницу награждают... цветными шарами.
2.  Чей шар больше?
Состязание предельно просто: участники получают воздушные шарики и по команде начинают их надувать ртом.  Тот,  у  кого  шар  лопнет,  выбывает из  игры. Побеждает тот,  кто надует самый большой  по объему шарик.
3.  Толкни "ядро".
В  несколько  воздушных  шариков, наливается  1/3 стакана воды.  Затем шары надуваются до одинакового размера.  В комнате (зале)  мелом вычерчиваются круги диаметром 1,5 метра. Воздушный шар - "ядро"  участник должен толкнуть как можно дальше, как это делается в легкой атлетике. Побеждает тот, кто толкнул его дальше всех.
 4.  Волейбол с воздушными шарами.
В комнате на высоте примерно 1,5 метра от стены до стены протягивают веревку. Мячом служат два воздушных шарика, связанных вместе. В каждый из них наливают по несколько капель воды. Это делает их чуть тяжелее, и, главное,  благодаря перемещающемуся центру тяжести их полет становится очень забавным. По обеим сторонам веревки располагаются команды. В каждой по 3-4 человека. Играющие отбивают "мяч", как при обычной игре в волейбол, стараясь перегнать его на сторону противника, и не давая упасть на пол. Побеждает команда, получившая к концу игры меньше штрафных очков.
 5. Летящий шарик.
На улице или в помещении очерчивается прямоугольная  площадка.  Ее размер зависит от количества играющих.  Эта забава по правилам напоминает баскетбол. Вместо  баскетбольных  корзинок  по  краям  площадки установите две стойки, к которым привязаны проволочные кольца, в эти кольца и надо загнать шарик. Главное - не стараться бить по шарику сильно. Достаточно легкого щелчка по нему или простого прикосновения рукой. Тайм не должен превышать 5-7 минут. Побеждает та команда, которая в установленное время сумеет большее число раз забить шарик в кольцо противника.
 6.  Бег с "капканом".
Участники состязания делятся на две команды.  К правой и левой ногам каждого бегуна привязываются по два надутых шара. Это и будут "капканы". По команде ведущего члены команд бегут наперегонки до установленного рубежа. Каждый следующий член команды начинает бег тогда, когда его партнер достиг рубежа.  За  каждый  лопнувший  шар  команда  получает штрафное очко. Соревнование проходит весело, но бежать с "капканом" нелегко; поэтому отмерьте расстояние для бега не более чем в 30 метров.
 7. Эстафета с шариками.
В эстафете могут участвовать две-три команды по пять-семь человек. Этапы эстафеты: Первый этап - пронести шарик на голове. Если упадет, остановиться, поднять и вновь продолжать движение. Второй этап - бежать или идти шагом,  а шарик гнать по воздуху. Третий этап - нести два шарика, прижав их друг к другу, между ладонями. Четвертый этап - гнать шарик по полу, огибая расставленные змейкой городки (кегли, игрушки). Пятый этап - пройти быстро дистанцию с шариком, привязанным метровой ниткой к щиколотке ноги. Шестой этап -  нести шарик от настольного тенниса на ракетке или в большой ложке. Седьмой этап - зажать шарик между колен и прыгать с ним, как кенгуру. Придумайте свои этапы!
ИГРЫ И ПОТЕШКИ СО СПИЧКАМИ.
Это еще одна возможность проявить свою и детскую фантазию с помощью спичек. Известно, что ребята любят однообразное многообразие. Они собирают железные пробки от бутылок, изоляторы и еще бог знает что. Мы предлагаем поиграть со спичками.
  1. Горящая спичка.
Дети сидят в кругу.  Зажигаются две спички от свечи, стоящей в его центре. Горящие спички идут по кругу навстречу.  Их передают,  беря за целую основу спички или сгоревшую головку. Тот, в чьих руках спичка гаснет, должен ответить на любой вопрос, который зададут ему участники игры, исполнить номер художественной  самодеятельности,  рассказать  веселую  историю, анекдот. Так обычная спичка поможет детям сделать игру интересной.
  2. Спичка - копье.
Знаменитый тренер сборной страны А.  Гомельский называет эту забаву самой любимой забавой своих "Гулливеров". А забава предельно проста: начертить на полу мелом или палкой на земле черту и,  не переступая ее, бросать на дальность обыкновенную спичку, как копье. Победителя можно определить по трем броскам.
 3. Колодезь.
Из спичек сложить колодезь. Побеждает тот, у кого он самый высокий и простоит дольше.
 4. Автограф.
Группа ребят по команде одновременно пишет (выкладывает) свои имена и фамилии.  Побеждает тот,  кто сделает это быстрее и качественнее.
 5. Почтовый индекс.
Из спичек на столе дети выкладывают десять (ориентировочно) прямоугольников с перекладинкой посередине, так, как индекс на почтовом конверте. Задания играющим могут быть следующие: на скорость сложить число, слово, свою фамилию, быстро меняя спички в прямоугольнике  (индексе),  делая это аккуратно, не разрушая спичек.
 6. Кто поднимет больше.
На стол кладется одна спичка.  На эту спичку с двух  сторон  накладываются другие  спички  головками навстречу.  Затем сверху все это закрепляется одной, двумя или большим количеством спичек.  Все это "сооружение" надо поднять, не разрушив, за нижнюю спичку. Получается как бы шалашик. Для этого важно сохранить баланс.
 7. Рисуем спичками.
Рисуем  - значит выкладываем из спичек какие-то заданные или производные фигуры или предметы: животных, домик, птиц, человечка, кораблик и т. п. Автор самого остроумного и качественного рисунка становится победителем.
 8. Спички - материал конструктора или скульптора.
Существуют в мире чудаки, которые из спичек сооружают копии замков, храмов, макеты кораблей и т.п. Предложите ребятам из спичек,  пластилина, клея, спичечных коробков,  бумаги сделать быстро и качественно: робота, куклу, корабль, лошадь, ежика, Кремль, вообщем,  что угодно.
 9. Геометрическая задача.
Предложите детям только из шести спичек сложить четыре треугольника. (Из трех спичек сделать треугольник, остальные три поставить внутри пирамидой.)
 10. Дунь в коробок.
Освободите коробок от спичек. Выдвиньте его наполовину и, приставив ко рту, сильно дуньте. Коробок может улететь довольно далеко. Вот и проведите соревнование “воздушных стрелков". Кстати, таким вылетающим из коробки бумажным ящичком можно: постараться попасть в небольшой очерченный мелом круг; сбить легкую, бумажную мишень; попасть коробочкой в установленную на полу корзинку; попробовать установить рекорд, т. е. "передунуть" коробочку через какую-то планку.
 11. Кто быстрее?
Дети делятся на две команды, которые садятся на стулья, впрочем, команды могут соревноваться и стоя. Ведущий дает два пустых коробка без внутреннего бумажного  ящичка.  Задача: быстро  передать  коробок партнерам по команде ... носом. Если коробок упал, его поднимают, надевают на нос, и состязание продолжается. Вроде бы все просто, а без ловкости не обойтись.
 12. Рассортируйте (упражнение на внимание).
Отрежьте ножницами головки у 54 спичек. Возьмите из них 18 и разрежьте их пополам. Оставшиеся 36 больших спичек разложите на 3 кучки по 12 спичек. На 12 спичках вы проведете красные полоски, а на других 12 - синие, а на третьих - черные. Возьмите первые 12 штук; на 4-х проведите по одной красной поперечной полоске; на других 4-х - по две полоски; на третьих 4-х - по три полоски. Так же необходимо провести полоски синего, а затем и черного цвета. Теперь возьмите 36 маленьких спичек и повторите с ними то же, что с 36 большими. Материал для сортировки готов. В каждой кучке после сортировки должны оказаться спички одного размера,  с одинаковым числом полосок одного цвета. Так у вас получается 18 кучек. Это полезное занятие,  так как хорошо развивает внимание.  Сразу раскладывать спички на 18 кучек нелегко. Гораздо проще сначала разложить их на 2 кучки -отдельно большие спички и маленькие. Затем каждую из этих больших кучек - на 3 в зависимости от цвета полосок, всего получится 6 кучек. Теперь каждую из 6 кучек разложить на 3 кучки в зависимости от количества полосок.  Так получится 18 кучек. Таким комплектом  спичек  могут один  за другим пользоваться 3-4 человека. Они замечают по часам, кто быстрее справился с заданием, и стараются равняться на него.
ПОДВИЖНЫЕ ИГРЫ ДОШКОЛЬНИКОВ И МЛАДШИХ ШКОЛЬНИКОВ.
Подвижные игры и забавы для  младших ребят не имеют равных себе конкурентов. Для малышей движение не только жизнь,  но и счастье.  Чаще дарите им радость движения.
1. Рыбачок и рыбки.
На полу или на площадке чертится большой круг. Один из играющих - рыбачок - находится в центре круга, он приседает на корточки. Остальные играющие - рыбки, обступив  круг,  хором  говорят:  "Рыбачок,  рыбачок, поймай нас на крючок". На последнем слове рыбачок вскакивает,  выбегает из круга  и  начинает гоняться  за рыбками,  которые разбегаются  по  всей  площадке.  Пойманный становится рыбачком и идет в центр круга.
2.Совушка.

Ребята  становятся  в  круг.  Один  из  игравших выходит в середину круга, он будет изображать совушку, а все остальные - жучков, бабочек, птичек. Покоманде ведущего: <День наступает - всё оживает!" - малыши бегают по кругу. Совушка в это время "спит", т.е. стоит в середине круга, закрыв глаза, подогнув под себя одну ногу. Когда же ведущий скомандует: "Ночь наступает -всё замирает!",  играющие останавливаются и стоят неподвижно, притаившись, а совушка в этот момент выбе-гает на охоту. Она высматривает тех, кто шевелится или смеется,  и уводит провинившихся к себе в круг.  Они становятся совушками, и при повторении игры все вместе "вылетают" на охоту.
3. Охотники.
Играющие разбегаются по площадке.  Три охотника стоят в разных местах,  имея по маленькому мячу.  По сигналу руководителя: "Стой!" - все играющие остана-вливаются,   и  охотники  с  места  целятся  мячом  в кого-либо из них. "Убитые" заменяют охотников. Игра-ющие имеют право увертываться от мяча,  но не должны сходить с места. Если игрок после команды "Стой!" со-шел с места, он заменяет охотника.
4. Невод.
Все играющие - рыбки, кроме двух рыбаков. Рыбаки, взявшись  за руки,  бегут за рыбкой.  Они  стараются окружить ее, сомкнув вокруг рыбки руки. Постепенно из пойманных рыбок составляется целая цепочка - "невод". Теперь рыбки ловятся "неводом". Последние двое не пойманных игроков являются победителями,  при повторении игры они - рыбаки.
5. Колобок.
Дети, присев на корточки, размещаются по кругу. В центре круга  находится водящий  -  "лиса".  Играющие перекатывают мяч - "колобок" друг другу так, чтобы он уходил от "лисы". Водящего сменяет тот игрок, который прикатит колобок так, что "лиса" сможет его поймать.
6.Берегись, Буратино!
У одного из играющих на голове колпачок.  Он -Буратино. Водящий старается догнать и запятнать того, кто бежит с колпачком.  Однако сделать  это  не так просто: играющие на бегу передают колпачок друг другу. Когда водящий запятнает Буратино, они меняются ролями. 

7. Воробьи-попрыгунчики.
На полу или площадке чертят круг такой величины, чтобы все играющие могли свободно разместиться по его окружности. Один из играющих - "кот", он помещается в центре  круга,  остальные  играющие  - "воробышки" – становятся за кругом у самой черты. По  сигналу  руководителя  "воробышки"  начинают впрыгивать внутрь круга и выпрыгивать из него, а "кот" старается поймать кого-либо из них в тот момент, когда он находится внутри круга.  Тот,  кого поймали,  становится "котом", а "кот" - "воробышком". Игра повторяется вновь.
8.Горелки.
Участники игры становятся парами в затылок друг другу.  Впереди всех пар встает водящий, он громко говорит:  Гори, гори ясно, Чтобы не погасло Раз, два, три, Последняя пара, беги! После последнего  слова "беги" играющие послед-ней пары бегут вперед (каждый со своей стороны) до условного места, а водящий старается задержать одного из  бегущих  прикосновением  руки  до  момента,  когда игроки встретятся. Тот, кого задержали, встает рядом с водящим  впереди  первой  пары,  а второй  становится водящим. Игра продолжается.
9. Петушки
Глянь на небо: Птички летят, Колокольчики звенят. Играющие (по одному от каждой команды) входят в круг диаметром 3 метра и принимают исходное для боя положение, присев  на двух  ногах или стоя на одной (правая рука держит левую ногу, а левая рука согнута впереди и прижата к туловищу или наоборот). Задача:  вытолкнуть противника из круга.
10. Самый ловкий - это ты! 

Начертите на земле два круга диаметром до метра. Круги расположены рядом. В центр круга положите шайбу, кубик,  мячик,  городок.  Играть  могут  двое или  две команды из трех-четырех человек. По сигналу ведущего дети должны игрушечной шпагой, саблей, гимнастической палкой этот предмет (предметы) выбить из круга "про-тивника",  защитив свои.  Ребята как бы сражаются на шпагах и саблях.  Побеждает тот или те,  кто,  выбив предмет "противника", не допустил(и) его к своим.

11. Брось в кольцо
В  комнате  или  на  школьном  дворе  подвешивают кольцо на высоте примерно 1,5 метра. А в руки каждому участнику дают палочку длиной до 50 сантиметров. Надо с расстояния 10-15 шагов пробежать к кольцу,  бросьте палочку так, чтобы она проскочила через него, и вновь поймать ее. Если игрок выполнит задание,  он выигрывает два очка; если не успеет поймать палочку  и она упадет на пол - одно очко,  ну а если бросит так,  что промахнется, бросок просто-напросто не защитывается. Игра продолжается пять минут. Кто набрал больше очков, тот и победил.
12. Не попадись на удочку
Для  игры  нужна  веревка  длиной  2-3  метра  с привязанным на конце грузиком - мешочком с песком. Играющие образуют круг, в центре которого стоит водящий с веревкой в руках. Он начинает раскручивать ее так, чтобы она вращалась над самой землей. Ребята перепрыгивают через веревку.  Водящий постепенно под-нимает плоскость вращения веревки выше и выше,  пока кто-нибудь из участников не "попадется на удочку", т.е. не сумеет перепрыгнуть через вращающуюся веревку. Попавшийся водит. Игра продолжается.
ИГРЫ С МЯЧОМ
Мяч  по  популярности  занимает  первое  место  в царстве детской игры.  Он, как магнит,  притягивает к себе детей,  стимулируя их неуемную фантазию и двигательное творчество. Мяч - это рука ребенка, развитие ее связано напрямую с развитием интеллекта.  Мяч - круглый,  как Земля, и в этом его сила.
1. Прокатись на мяче
Все участники соревнования выстраиваются на линии старта. Каждая группа из трех игроков получает тугой волейбольный или футбольный мяч.  По сигналу один из участников  тройки,  поддерживаемый  под  локти  двумя другими играющими, встает на мяч и, переступая, катит его. Таким образом вся тройка движется к финишу. В пути участники тройки поочередно, не прекращая движения, сменяют игрока, стоящего на мяче. Группа, которая раньше дойдет до финиша, стано-вится победителем. 

2. Три упражнения с мячом
Подбросить мяч верх, опуститься на одно колено и поймать его. Стоя ноги врозь, взять мяч в правую руку, отвести ее за спину и подбросить мяч так, чтобы он перелетел через левое плечо. Поймать мяч спереди левой рукой. Держать  мяч  правой рукой,  вытянутой  вперед  и повернутой ладонью книзу. Разняв пальцы, выпустить мяч и поймать его левой рукой над самой землей, захватывая сверху.
3. Поскачи с мячом
Зажать между коленями мяч и скакать, соревнуясь с кем-либо и не теряя при этом мяч.
4.  Бег с мячом.
Стать друг  против друга и зажать  между лбами большой  мяч.  Затем постараться  как  можно  быстрее добежать до цели, не уронив мяч. При этом один бежит вперед,  а другой "задом наперед".  Мяч можно зажать между плечами, между ушами или спинами.
 5. Крокодильчик.
Пять-шесть  участников  каждой  команды  выстраиваются друг за другом в ряд. Между каждым участником зажимается мяч, который можно держать только спиной и грудью, но не руками. И в этом случае нужно опять-таки как можно быстрее добежать до цели. Точнее доползти, как Крокодильчик.
6. Поймай сачком.
Метатель  и ловец становятся  приблизительно  на расстоянии 15-20 метров друг от друга. Затем метатель делает десять бросков мячом. Ловец должен попытаться поймать теннисный или резиновый мяч сачком. Количество удачных попыток подсчитывается.
7. Мяч на ракетке.
Состязаются двое или две группы. Задача: пронести на теннисной ракетке мяч определенное расстояние,  не уронив его по дороге. Выигрывает тот или те, кто вы-полнит это условие более быстро и ловко. 

 8. Мяч на голове.
Соревнующиеся кладут на голову резиновый бублик, сверху футбольный мяч,  или с волейбольным мячом на голове необходимо пройти или пробежать определенное расстояние.
 9. Мяч через голову.
Команды встают в затылок друг другу.  Капитанам вручаются мячи. По сигналу ведущего капитаны передают мяч через голову второму игроку. Второй - третьему и

т, д.,  до последнего.  Последний,  получив мяч,  должен обежать свою команду,  встать во главе нее и послать мяч назад,  точно направив его между ног членов команды.  Третий,  приняв мяч,  бежит вперед и снова передает мяч через голову.  Тут важно не только быстро сменить всех игроков,  но и не запутаться в последовательности.
 10. Удержи мячик.
У каждого  участника  игры - палочка длиной 40-50 сантиметров. У одного она в левой руке, а у другого - в правой. Каждой паре дается мячик. Трудность в том, чтобы, удерживая мячик палочками, пробежать дистанцию 10-15 метров и, не останавливаясь на финише, вернуться на линию старта. Кто сумеет это сделать быстрее, тот победил. Если мячик упал,  его надо поднять и продолжать бег.  Естественно,  что  каждое  падение  мяча отражается  на скорости бега.

ИГРЫ СО СЛОВАМИ И В СЛОВА
Владение  словом - инструментом общения,  мышления - неоценимое богатство. Каждое новое, осмысленное, запомненное слово как драгоценный камушек в сокро-вищнице человека. Ребенок, в словарном запасе которого мало слов, теряется в сложном мире, беднеет духовно. Замечено  страшное  явление современности   -  замена истинных слов сленгом, набором стертых канцеляризмов, вульгаризмов.  Избыток бранных слов,  грязная матерщина - показатель скудости человека, его ограниченности. Каждое слово имеет свою понятийную   или смысловую основу. У каждого - свое звучание (ударение, интонационный смысл, музыка). Детям абсолютно необходимы игры, специальные упражнения на слова, про
слова, со словами. Предлагаем небольшую программу таких игр.
1. Полслова за вами
Участники игры садятся в круг и перебрасывают друг другу мяч.  При  этом бросающий  громко говорит половину какого-нибудь слова; тот, кто ловит, должен   назвать его вторую половину. Например, паро-воз, теле-фон. Бросать мяч можно любому игроку. Отвечать нужно быстро. За каждую ошибку или задержку игрок выбывает из игры. Условия ее можно усложнить. Ведущий дает (говорит) половину слова каждому сидящему в круге ребенку. И каждый должен продолжить вторую половину. Не может - штрафное очко. Ведущий начинает говорить свою половину слова, например, "теле...". Дети продолжают: телефон, телеграмма, телескоп,тележка, телеграф, телетайп и т.д.
2. Алфавит вокруг нас
Ведущий предлагает детям в алфавитном порядке написать в течение 5-10 минут названия окружающих их предметов и вещей, находящихся в комнате или помещении. Можно писать по нескольку предметов на одну букву. Главная трудность - отыскать предметы на все буквы алфавита. Победит тот, чей список будет самым длинным. К тому же дети должны обязательно показать, где расположен названный предмет.
3. Слово наоборот
Ведущий называет быстро слова. Дети должны в уме переставить буквы этого слова наоборот и тут же записать их на доске мелом или на листе бумаги фломастером "задом наперед". Например, ведущий говорит слово "пилот", ребенок пишет "толип". Саламандра - арднамалас. Верблюд - дюлбрев и т.д. Можно начинать с коротеньких слов, заменяя их затем на более длинные.
4. Сначала - существительные, потом - глаголы
Ведущий зачитывает участникам состязания связный текст. Ребята внимательно слушают и запоминают сначала имена существительные отдельно глаголы, отдельно
наречия и т. п. А затем стараются их пересказать. Это не так-то просто.
5. Анаграммы и логарифмы
Анаграммы - загадки с перестановкой букв  в слове для образования другого слова. Логарифмы - загадка, в которой задуманное слово получает  различное значение  от  выбрасывания  -или прибавления буквы. 

1. Легко дыша в моей тени, Меня ты летом часто хвалишь, Но буквы переставь мои - И целый лес ты мною свалишь. (Липа - пила).
2. Я - дерево в родной стране, Найдешь в лесах меня ты всюду, Но слоги переставь во мне - И воду подавать я буду. (Сосна - насос).
3. По дороге, по пути Весело скачу, А с конца меня прочти - Нож я наточу.
(Колесо - оселок).
4. Вдоль по проволоке мчусь, Ночи я и дни, А с конца меня прочтут - Тигру я сродни. (Ток - кот).
5. Лежу я на земле, Прибитая к железу, Но буквы переставь - В кастрюлю я полезу. (Шпала - лапша).
6. Географию со мной,  Изучают в школе дети, Дай порядок букв иной - И найдешь меня в буфете. (Атлас - салат).
7. Взлетев, горю звездой в ночи, Но угасаю очень рано, А переменишь "е" на “и" -И я кустом зеленым стану. (Ракета - ракита).
8. Известное я блюдо. Когда прибавишь “м”, Летать, жужжать я буду, Надоедая всем. (Уха - муха).
9. Я крошу, снося с пути, Все, что мне разрушить надо. А с конца меня прочти - Я морским волнам награда. (Лом - мол).
10. Задачу ты решишь свободно, Я - небольшая часть лица, Но если ты прочтешь меня с конца, Во мне увидеть можно, что угодно. (Нос - сон).
11. Скрывается мой плод румяный Тенистою листвою, А буквы переставь – Я окажусь рекою. (Слива - Висла).
12. Мы резким голосом кричим, И ковыляем так комично, Но вставь нам "л" – и зазвучим  тогда довольно мелодично. (Гуси - Гусли).
6. Добавь словечко
Существуют готовые рифмованные загадки, в которых играющим необходимо отгадать только последнее слово, причем в рифму. 
Едет он на двух колесах,  Не буксует на откосах.  И бензина в баке нет. Это мой . . . (велосипед )  
Когда порою одиноко,  Вдруг в тишину ворвется звон,  И голос друга издалека Тебе подарит ... (телефон )  
На одной ноге кружится,  Беззаботна, весела,  В пестрой юбке танцовщица, Музыкальная ...  (юла) 

Идет спокойно, не спеша - Пусть видят все, как хороша! Удобна и прочна рубаха, В которой ходит ... (черепаха ) 

На столе передо мной  Закружился шар земной. Арктика, экватор, полюс ... Уместил всю Землю ... ("глобус) 

Сто березовых солдат, Взявшись за руки, стоят. Днем и ночью, Круглый год: Охраняют огород. Те солдаты с давних пор Называются ...(забор)
Младшие ребята любят рифмованные загадки. Так им легче отгадывать, интереснее разгадку говорить хором. Давайте  вместе  сочиним  для  них  такие загадки. Короткие, простые, веселые. Вот такого типа:
- Сам он весит десять тонн, А зовут беднягу ... (слон)
- Нет лучше качелей, чем ветки лиан, Для этих гимнасток-кривляк ...(обезьян)
Можно сочинить загадки про бегемота,  крокодила, медведя, барана, петуха. Предложите детям самим сочинить рифмованные загадки, они это смогут.
7. Все скороговорки не переговорить, не перевыскоговорить (состязание)
Проведите соревнование на чемпиона класса, компании, отряда, семьи, используя русские скороговорки. Из соревнования выбывает тот, кто ошибся, к примеру, три раза.  Скороговорки можно написать на отдельных листочках - экзаменационных билетах. Участники тянут билет,  читают скороговорку, запоминают ее и повторяют вслух.
· На дворе трава, на траве дрова. 

· Два дровосека, два дровокола, два дроворуба. 

· Рапортовал, да не дорапортовал, а стал дорапортовывать - зарапортовался.
· Во поле-поле затопали кони, от топота копыт пыль по полю летит.
· Архип осип. Осип охрип.
· Везет Сенька Саньку с Сонькой на санках.
· Коси, коса, пока роса, роса долой, и мы домой.
· Щетинка - у чушки, чешуя - у щучки.
· Собирала Маргарита маргаритки на горе, Растеряла Маргарита маргаритки на дворе.
· Три дроворуба на трех дворах дрова рубят.
· Ходит кошка вокруг, мышка вдруг под рундук, мышка вдруг под сундук.
· Сшит колпак, да не по-колпаковски, надо колпак переколпаковать. 
· Наш Полкан попал в капкан. 
· Водовоз вез воду из-под водопровода. 
· Милая Мила мылась мылом, намылилась, смыла - так мылась Мила. 
· Ушел косой козел с козой.
· Нисколько не скользко, не скользко нисколько. 
· У пеньков опять пять опят. 
· От топота копыт пыль по полю летит
· Сшила Саша Сашке шапку. 
· Расскажу вам про покупки, про крупу да про подкрупки.
· Дед До дон в дуду дудел, Димку дед дудой задел
· Шла Саша по шоссе и сосала сушки. 
· Лавировали корабли, лавировали, да не вылавировали.
· Курьера курьер обгоняет в карьер. 
· Мокрая погода размокропогодилась. 
· Шел Фрол по шоссе к Саше в шашки играть. 
· Угольки поставили в уголки,  в  уголки поставили угольки. 
· Ткач ткет ткани на шапку Тане. 
· Три свиристели еле-еле свистели на ели. 
· Пекарь Петр пек пироги. 
· Около кола колокола колоколят. Бобр добр до бобрят.
· Все скороговорки не переговорить, не перевыскоговорить.
· Шел Шура по шоссе к Саше в шашки играть.
· Бык тупогуб, тупогубенький бычок, у быка бела губа была тупа.
· В поле затопали кони. От топота копыт пыль по полю летит.
· У Маши в каше мошка.  Сложила кашу в плошку и накормила кошку. 
Неплохо,  если ведущий попросит ребят объяснить значения  слов, встречающихся  в скороговорках,  ведь скороговорка - история отечества, и многие слова той истории  уже  забыты  или  потеряли  первичный  смысл. Спросите детей: что означают, к примеру, такие слова: курьер, свиристель, лавировать, дуда, подкрупка, колпак, рундук, сундук, щетинка?
ВЕСЕЛЫЕ СОЧИНИТЕЛИ
Все дети - немножко поэты, немножко прозаики, немножко драматурги и режиссеры и т. п. Давайте попробуем предложить им разные творческие задания на сочинительство.
 1. Газетная заметка
Из заголовков разных старых газет и журналов, их предварительно   необходимо вырезать,   дети  должны составить короткий юмористический рассказ, уголовную хронику,  официальную передовицу,  фельетон,  репортаж, интервью, очерк, объявление, рекламу и т.д. Для этого нужны бумага, клей, кисточка и чувство юмора. Вперед!
 2. "Перевод"
Попросите ребят сделать "перевод" строки песни, стихотворения,  рассказа  на "другой  язык".  Сохранив смысл, необходимо заменить слова в строке на другие, сходные:
Я помню чудное мгновенье, Передо мной явилась ты, Как мимолетное виденье,
Как гений чистой красоты.
Как ныне сбирается вещий Олег Отметить неразумным хазарам. Их села и нивы за буйный набег Обрек он мечом и пожаром.
Скажи-ка, дядя, ведь недаром  Москва, спаленная пожаром, Французу отдана?
Ведь были ж схватки боевые, Да говорят еще какие! Недаром помнит вся Россия Про день Бородина!
Можно использовать канцеляризмы, официозные слова из старых передовиц, старославянские или мертвые слова, применить слэнг. Хорошо бы в, завершение выступил учитель словесности  или  литератор  и "прошелся"  по  "переводам", защищая “великий,  могучий русский язык" бессмертной поэзии Пушкина и Лермонтова.
 3. Мы любим кино
Можно попросить ребят составить детективный или веселый рассказ, воспользовавшись названиями кинофильмов.  Главное,  он должен быть коротким,  интересным и "складным". 

4. Из начала и конца
Предложите ребятам начало и конец историй, которые могут стать рассказом, сценарием фильма, пьеской, сказкой.  Важно,  чтобы  первая  и  последняя строчки, предложенные автором,  как бы не стыковались.  В этом вся "загвоздка" задания. Например: "Шла собака по роялю. .. "; "Город был взят"; "Летели гуси высоко.. . "; "Шпион давал показания до утра"; "Кошка заболела вече-ром..."; "Эскадра уходила в ночь"; "У клоуна был рыжий парик..."; "Мину взорвали в песчаном карьере" и т. д.
 5. Частушки
Пусть дети сочинят частушку так,  чтобы в одном куплете  соединились  не очень  совместимые  слова: "тусовка - карбюратор"; "печенка - президиум"; "ремешок - авианосец"; "почтальон - колбаса"; "любовь -бульдозер" и др. Cуществуют частушки, в которых рифмуются вторая и четвертая строки,  а первая и третья могут не риф-моваться. Например:  Коля утром на уроке,  ой-ой-ой, съел учебник вместе с булкой, фу ты, грех какой. В русском фольклоре много частушек с рефреном (повторяющаяся часть куплета). К примеру: Мы в поход вчера ходили, там из лужи напились. В животе у нашей Лили три лягушки завелись.    Рефрен: Елочки-сосеночки зеленые, пахучие, школьные припевочки веселые, колючие. 
Пусть дети попробуют сочинить частушки по образцу вышеназванных.
 6. Торжественная речь
Предложите ребятам сочинить речь, которую надо произнести на открытии фестиваля клоунов; на премьере нового фильма "Без пушки на Луну"; на открытии па-мятника Ивану-дурачку; на митинге, посвященном Всемирному дню змееловов; на празднике сборщиков вторсырья; на аукционе, где продаются зубные щетки. Речь должна быть краткой и желательно остроумной. 

 7. Невероятная история
Необходимо сочинить совершенно невероятную новогоднюю историю про свою школу, друзей и самого себя. Но с одним условием - она должна быть веселой. Кстати, история может быть первоапрельской, или про праздник 8 Марта, или про выпускной бал.
 8. Пишем оду
Рискните предложить детям сочинить оду, восхваляющую какую-то известную личность или посвященную какому-то важному событию. К примеру, пусть дети по-святят свою оду пушкинскому Балде, или Остапу Бендеру, или бабе Бабарихе, или вареной колбасе, или эскимо на палочке. Можно написать оду и посвятить ее "Юморине" в городе Одессе, выставке кошек, «тяжелому понедельнику» или даже банному дню. Впрочем, надеемся, что повод для этого обязательно найдется.
 9. Письмо Ваньки Жукова
Дети должны написать письмо от имени чеховского Ваньки Жукова,  используя его выражения,  из летнего лагеря; лагеря труда и отдыха; международного круиза на борту лайнера; из школы, где преподавание ведется на английском языке; из музыкальной школы и т.п.
10. Бестолковый словарь
Берёте  в  обыкновенном словаре слово,  которому нужно придумать остроумное значение. Пусть дети включат  его в свой личный "бестолковый словарь" и прочитают его друзьям, сравнив свои "бестолковые" слова с другими забавными  трактовками  слов.  Упражнения  с такими словами развивают прекрасное чувство юмора. Предлагаем вам слова для примера.
Бездарь – человек, которому в день рождения не сделали подарка.
Горизонт - пляжный зонтик.
Ублюдочная - столовая.
Вампир - официант.
Тягач - вороватый кладовщик.
Дерюга - зубной врач.
Соковыжималка - бабушка.
Забрало - милиционер.
Изверг - вулкан.
Селезенка - подруга селезня.
Химера - учительница по химии. 
Лукоморье - неурожай лука. 
Банкетка - любительница вечеринок. 
Рыло - экскаватор. И т.п.
11. Словарь неологизмов (новых слов)
Пусть дети возьмут известные слова, чуть-чуть их изменив.  Необходимо переставить  буквы или вставить новые, чтобы получилось веселое слово с новым смыслом. Например: главарь семьи, положительный обзыв, убытком-бинат, рыководитель, дым культуры, зубастовка, мимоносец, блудильник, автомогильная дорога и т.п.
12. "Праздничные" призывы
Много лет  перед  праздниками  в  газетах  публиковались призывы к людям, сухие идеологические выражения, как говорится, "ни уму, ни сердцу". Сегодня они объект для юмористов, значит и для ребят. Пусть школьники  придумают к любому  празднику,  в  том  числе школьному, свои веселые или сатирические призывы вот такого типа: Да здравствует первое, второе, третье, четвертое и тридцать первое мая! Братский привет иноземным народам,  борющимся за наше снабжение! Дети разных народов СНГ, в эти грозные дни живите одной мечтой! Трудящиеся Берега Слоновой Кости, грузите апельсины бочками, а мандарины ящиками! Допотопные политики,  после вас хоть потоп,  топайте вперед и дальше!
13. Меняем букву, чтобы улыбнуться
В языке людей бытует много образных выражений. Необходимо изменить одну букву,  можно слово,  можно несколько слов, чтобы смысл стал иным, шутливым. К примеру:
Не бреши против истины! 

Побойся дога.
Свободно репетируемый рубль.
Скромность укрощает человека.
Бедность не порог.
Деньги на дочку.
Деньги не пухнут. И др. 
Это творческая задачка посильна школьникам, ценящим и уважающим юмор.
14. По заявкам
Надо сочинить, вспомнить кинофильмы, которые будут демонстрироваться по заявкам: музыканта, нянечки, футболиста, бухгалтера, хирурга, охотника, коллекцио-нера, двоечника, следователя и т.п. Например,  фильм по заявке врача - "Укол зонти-ком", историка – “У истоков времени", змеелова - "Дело пестрых", учителя - "Горе от ума", директора школы - "Покаяние", милиционера - "Берегись автомобиля" и т.д. Можно составить  программу концерта  по  заявкам пожарника, парашютиста, рыбака и т.д. Например, по заявке лучшего сборщика вторсырья Васи Иванова будет исполнена ария "Люди гибнут за металл",  по заявке классного руководителя песенка "Не сыпь мне соль на раны" и др.
15. Телеграммы
Телеграмма - самое лаконичное послание людей друг другу. Дети должны придумать тексты телеграмм известным людям страны: Юрию Никулину - директору независимого цирка; Михаилу Задорнову - писателю-сатирику; Геннадию Хазанову - артисту эстрады; Егору Гайдару -известному экономисту; редакции журнала "Мурзилка"; крокодилу Гене и старухе Шапокляк; персонально Чебурашке;  Михаилу Боярскому -  певцу и актеру.  Ну и, скажем, психотерапевту Кашпировскому: "Смотрел вокзале телесеанс тчк мой поезд ушел зпт чемодан увели зпт прошу вывести состояния транса тчк Кошкин". Телеграммы можно "посылать" и своим друзьям.
16. Афонаризмы
Есть  афоризмы,  есть   афонаризмы.  Их  авторы переделывают известные выражения на свой лад,  и они сразу приобретают другой смысл. Предложите школьникам попробовать  себя  в  таком  творчестве.  Можно  даже устроить соревнование.
Рожденный ползать легко и быстро продвигается.
Рыба ищет там, где чише.
Не в свою лужу не садись.
Майна - Виа.
Не выноси сыр из' избы.
Кашей бессменный.
Не имей сто рублей, а имей в сто раз больше.
17. Объявления
Мы живем в эпоху индивидуальной рекламы и пестрых объявлений.  Миллионы бумажек висят на столбах и заборах. Их авторы ищут емкие слова, которые должны дойти до сердца читателей. Предложите учащимся придумать свои короткие объ-явления, бесспорно шуточные, о нижеследующем: потере совести на трамвайной остановке; продаже кактуса двухметровой величины; обмене двух колорадских жуков на одного майского; купле индивидуального бронеавтомобиля; репетиторстве на дому по языкам Аляски и Командорских островов; наборе на годичные курсы водителей самокатов и трехколесных велосипедов; пропаже белой мышки Муськи; открытии домашнего музея истории копченой колбасы. и т. д.
18. "Диссертация"
Это научное исследование в какой-то области и отрасли. Диссертацию защищают по научному докладу или реферату. Школьники должны защитить в течение 5 минут свои "диссертации" на такие примерно темы: "Влияние  звонка  большой  перемены  на  нервную возбудимость третьеклассника"; "К вопросу о роли чеснока на повышение аппетита отстающего по тригонометрии"; "Концепция истоков ревности Отелло к Дездемоне, в связи с ее удушением"; "Баба  Яга  как  образ  светлой русской  женщины, живущей в однокомнатной избушке на курьих ножках"; "Идеологические взаимосвязи и противоречия Печкина и старухи Шапокляк" и т.п.
19. Одна строчка, но в рифму
Стихи пишут все, по крайней мере, почти все. Предложите ребятам сочинить только одну строчку - вторую. А первая  будет предложена заранее.  Мы даем начало двустишия, которое надо закончить. Концовка может быть разной, главное, чтобы соблюдалась рифма. Итак, попробуем: 

Дуракам закон не писан... Имеется вариант второй строки. Подсказываем:
Дуракам закон не писан,- сказал осел, встречаясь с лисом.
Предлагаем первые строчки веселых двустиший:
-  Шла корова по луне... 
-  Килька плавала в томате...
- Сварен суп из топора... 
-Стрекоза на шляпу села...
- Оторвали хвост собаке... 
- Мы спросили попугая...
20. Коллективное приветствие
Еще  совсем  недавно  существовала  практика  приветствий в адрес участников съездов,  слетов,  праздников и т. п. Дети, воины, учащиеся ПТУ входили стройными рядами в зал и читали свои приветственные тексты, обычно стихи.  Пусть дети представят себе,  что они солдаты, или молодые рабочие, или пионеры, или воспи-танники детского садика. Пусть сочинят свое "торжественное приветствие" в адрес: инопланетян с планеты Уран; туземцев с острова Пасхи; съезда оленеводов Чукотки; участников конференции телепатов и экстрасенсов; делового совещания кооператоров, делающих кнопки и скрепки, и др. Конечно, следует придумать элементы общей формы, плакаты и другую атрибутику.
21. У нас все можно
Уходит  время  старых  табличек  "запрещается", "нельзя",  которые висели и стояли в наших городах и селах на клумбах,  на столбах,  на домах: "нельзя сорить", "нельзя курить", "нельзя входить", "нельзя влезать". Необходимо сочинить свои современные таблички со словом "можно",  например: "На уроках можно переса-живаться с места на место,  удивляться и смеяться", "Можно не обижать младших и помогать старым", "Много есть мороженого можно, но осторожно".
22. Дни недели
У них традиционные названия. А что, если их переименовать по-новому,  найти новые названия этих дней соответственно школьной жизни:  "каникулярь" (январь), "игрюнь" (июнь), "дождень" (август) и т.п.
23. Сиена названий и вывесок, улиц, скверов, парков, учреждений
Можно рискнуть заменить на свои, веселые названия всем или некоторым улицам, паркам, проспектам, заодно и учреждениям, расположенным  в том районе, где живут дети. Существует же местная традиция все переиначивать по-своему. Сейчас вообще идет волна переименований. Включите  в  нее  ребят.  Названия, наверное,  должны учитывать  какие-то  местные  особенности  и  лукавые подходы. Пусть ребята проделают такую работу. Нарисуют свою  карту микрорайона  с  новыми  обозначениями  и проведут по ней экскурсию для своих друзей. Им и карты в руки.  К примеру: проспект Маркеса,  проспект Мима,  Дармоедовский аэропорт, Белоузский вокзал и т.п.
24. Досье на друзей
Все, конечно, смотрели фильм про Штирлица, Мюллера и других героев “Семнадцати мгновений весны". Значит, все помнят досье на стойких арийцев, "не за-меченных в порочащих их связях". Вот по этому "образцу" можно составить свои личные досье друг на друга,  на друзей и знакомых. Досье должны быть короткими, остроумными, необидными и объективными.
25. Каков вопрос, таков ответ
Мы в жизни постоянно задаем друг другу вопросы, иногда серьезные,  иногда курьезные. Вот на последние детям следует поучиться отвечать,  и тоже с юмором.
Пусть поупражняются, у них это получится. Например:
- Где найти синюю птицу? - В любом продовольственном магазине полно синих кур и уток.
- Где конец света? - На четвертом этаже школы, там перегорели все лампочки.
- Правда ли,  что у японцев отсутствует чувство юмора? - Правда! Это единственное, чего у них нет. 
Понятно? А теперь пусть школьники рискнут ответить на наши не очень простые вопросы:
- Что нужно для того, чтобы стать миллионером?
- Что делать, чтобы не уснуть на уроке?
- Существует ли ключ к сердцу девушки?
- Что необходимо сделать, чтобы не сойти с ума?
- Как избавиться от лишнего веса, не ограничивая себя в еде?
- Что делать, когда одни строят козни, а другие воздушные замки?
- Как поступить, если одни тянут резину, другие  - всё, что плохо лежит?
- Что предпринять, если одни ученики работают с прохладцей, другие отдыхают до седьмого пота?  и др.
Можно состязаться по командам: вопрос - ответ, ответ - вопрос.
26. Дайте совет
Он может быть новогодним, восьмомартовским, первоапрельским, но обязательно - необычным. Совет можно придумать для учителей, родителей, друзей по классу. Можно обратиться с советом к людям разных профессий, можно к историческим личностям,  можно к персонажам сказок.  А можно дать шуточные советы по телефонам "01", "02", "ОЗ", "07" и т.д.  Например, "совет 01": "Пожарники, при пожаре звоните по телефону 01 или лучше заходите». «В ночь на Новый год не оставляйте себя без присмотра и не разрешайте себе играть с огнем». «Прячьте от себя спички, продающиеся по талонам. Погорельцы».
27.  Веселый тост
Тост - короткая застольная речь, здравица в честь кого-либо, чего-либо. Говоря тост, выступающий поднимает бокал с вином. Можно поднимать бокал с молоком, квасом, вишневым сиропом. Можно поднимать рог и даже вилку с пельменем.  Главное,  что и как сказать.  Мы предлагаем ребятам начало тоста, пусть они придумают его окончание:
- Я поднимаю этот пельмень...
- Свою кружку с простоквашей я хочу поднять.. .
- В моем бокале обыкновенный кисель,  но я хочу сказать необыкновенное слово.. .
- Этот стакан с капустным рассолом я поднимаю.. .
- В моих руках стаканчик мороженого, и я поднимаю его на уровень губ,
чтобы...
- Чашу с соком кокосового ореха я поднимаю на уровень пальмы, потому что. ..

- Я предлагаю выпить соленую морскую воду из этой раковины за здоровье...
28. Необычные анкеты
Мы живем в эпоху массовых опросов. Газеты и специальные службы,  ученые и работники кино опрашивают людей,  чтобы выяснить какие-то интересующие их вопросы. Придумайте с ребятами веселые анкеты для друзей и родных. Вопросы должны быть неожиданными и озорными. Например:
- В каком веке ты хотел(а) бы родиться и почему?
- Если у тебя сильно чешется спина, что ты делаешь?
- Ты пьешь молоко из горлышка бутылки, из пакета, из стакана? Объясни - почему?
Вот в таком духе и придумывайте!
29. Кто есть кто, что есть что?
В такую забаву школьники играют давно. Надо взять известные названия книг, пьес, фильмов и подобрать к ним синонимы (одноименные слова,  понятия, близкие по смыслу). К примеру:
“Герой нашего времени" - отличник.
“Горе от ума" - двойка за подсказку.
“Свой среди чужих, чужой среди своих" - перевод ученика за грехи в параллельный класс.
“Книга жалоб и предложений" - дневник.
“Хождение по мукам" - экзамены.
Предлагаем ребятам придумать синонимы к следующим наименованиям книг, сказок, фильмов: "Али-баба и сорок разбойников", “Колобок", “Много шума из ничего", "Капитанская дочка", <Война и мир", "Богатые тоже плачут", “Пираты XX века" и т.д.
ПРОСТО И НЕПРОСТО ВЕСЕЛЫЕ ИГРЫ И ЗАБАВЫ
Дети - люди с обостренным чувством юмора.  Не случайно  в  их  опыте столько  всяких  дразнилок, страшилок,  подковырок и т. п. Они испытывают огромное удовольствие  от  бессмыслицы,  от  перевертышей,  от всего,  что кажется взрослым нелепицей.  На то они и дети.  Для них юмор – последняя реальность их оптимизма. Ребята прибегают к юмору,  потому  что он несет мощь самореабилитации.  Юмор - их лучшее противоядие против казенщины, скуки,  серости.  Он для ребенка - прекрасная психологическая защита против разных бед и неприятностей. По  школам  гуляют  "черные  частушки",  циничные анекдоты, "садистские куплеты", придуманные не детьми, но про детей,  они как конфеты и жвачка в пестрой обертке и с ядовитым содержимым. Помните: "мальчик в овраге нашел пулемет, больше в деревне никто не живет" или  "...долго  над  лесом сандалик  летал"?  Этот "гуляющий юмор" способен отравить сознание, подтолкнуть к  жестокости. Но потребность в юмористическом, веселом огромна.  Если этот вакуум будет пустым,  его заполнит подобная названной "чернуха".  Что же можно противопоставить "черному" юмору? Специальные веселые забавы, потехи, игры, развлечения. Учить детей приемам остроумия - задача благородная хотя бы потому,  что юмор - обширная область человеческого творчества. Предлагаем ниже программу игр и забав,  которые хоть  немного  могут компенсировать  вечное  влечение детей к миру смешного.   Кстати,  выше мы уже давали примеры таких потех.
  1.  Мудрость не знает границ языка ("перевод" с иностранного на русский)
В  языках  многих  народов  немало  одинаковых пословиц и поговорок, сходных по смыслу.  Например, есть  финская  пословица  "Тот  не заблудится,  кто спрашивает".  В русском языке существует ее перевод: "Язык  до  Киева  доведет".  Предлагаем  ряд  пословиц разных народов, пусть ребята "переведут" их на язык пословиц русского языка: Сын леопарда - тоже леопард. (Африка.) Куда лопата ведет, туда вода течет. (Тибет.) После обеда приходится платить. (Англия.) Ошпаренный петух от дождя убегает. (Франция.) Все хорошо в свое время. (Англия.) Маленький горшок хорошо нагревается. (Англия.) Верблюда под мостом не спрячешь. (Афган. ) Прежде чем сказать поверни язык семь раз. (Вьетнам.) Бойся тихой реки, а не шумной. (Греция.) Большая рыба живет в больших водах. (Испания.) Молчаливый рот - золотой рот. (Германия.) Сваренной рыбе вода не помогает. (Бельгия.) Пика не кладется в мешок. (Польша.) И др.
  2. Подними "противника"
Участники состязания садятся на пол друг против друга, упираясь подошвами, и обеими руками держатся за палку, которая находится под носками. По сигналу оба начинают  тянуть  палку  на  себя,  стараясь  поднять _"противника". Кто поднял, тот и победил. Но мы не сказали самого главного:  на голове у этих ребят на резиновых колечках - алюминиевые миски с водой. Значит, нужна не только сила, но и ловкость, и координация, и чувство юмора в случае, если миска свалится.
  3. Салочки с шариками
На площадку выходят две команды по 3-5 человек. У ребят к  поясам  привязаны по  два  шарика.  У одной команды - красные,  у другой - зеленые.  По команде ведущего дети бегут за "противником",  стараясь прихлопнуть руками надувные шарики.  Тот,  у кого шарики лопнули,  выходит из игры.  Побеждает та команда,  у которой шары сохранились.  Пользоваться острыми предметами (гвоздик, иголка) нельзя.
  4. Барыня
Это  музыкальная  забава.  Класс,  иной  коллектив ребят, аудитория делятся на три хоровые группы. Первая поет фразу "в бане веники моченые". Вторая группа поет фразу "веретена не толченые". Третья поет свою "партию": "а мочала не сушеные".  Все вместе ребята поют припев:  "Барыня,  барыня, барыня-сударыня".  Хоровые группы свою строчку поют на разные голоса (высокие, низкие)  и  в  разном  темпе,  который  задает  дирижер-ведущий. Вот и  все.  Но  зато все  поют весело, чуть-чуть дурачась.
  5. Может быть? Не может быть?
Ребята сидят в кругу, например, у костра. Ведущий запускает какой-то предмет  (старый  утюг,  зонтик, горшок,  пакет,  газету  и  т.п.).  Каждый придумывает новые назначения этого известного предмета. Например, утюг использовать  как  гирю  или  приспособление  для разбивания кокосовых орехов. Побеждает тот, кто придумает самые невероятные применения предмета. Он может "гулять" по кругу, пока для него придумываются новые назначения.
  6. С конца до начала
Две  группы  соревнующихся  читают  друг  другу одинаковый по объему и сложности веселый текст.  Он читается с конца до начала и довольно быстро. Задача группы - пересказать текст правильно, уловив смысл, и по возможности передать его как можно ближе к содержанию.
  7. "Хотите верьте, хотите проверьте"
Объявите  присутствующим,  что вы любого  можете поставить  так,  что  он не  поднимет  своей  ноги. Желающего опровергнуть ваше заявление поставьте плотно к ровной стене так, чтобы его пятки  касались стены. Желательно, чтобы  она  была  без  плинтуса.  Если  в комнате такой стены нет,  то используйте для этого дверь, дверцу шкафа и т. п. Предупредите, что никаких покачиваний тела быть не должно. При таком условии все попытки поднять ногу будут безуспешны.  В таком положении никто не сможет поднять ногу, если не перенесет тяжести своего тела на другую ногу.
  8. Перепрыгни!
Спросите  у  ребят:  смогут ли  они  перепрыгнуть веревочку,  лежащую на земле? Конечно,  утвердительно ответят  все.   Тогда  положите  ее  вдоль стены  и предложите перепрыгнуть.
  9. Игра-шутка
Предложите двум детям выполнить следующую задачу. Пусть они встанут на колени,  и каждый правой рукой возьмется за свою правую ногу, слегка приподняв ее от пола. В левой руке играющих должны быть кружки. Одному из них кружку наполните водой, и пусть он постарается перелить воду в кружку товарища, не пролив при этом ни одной капли воды. Затем участники меняются ролями.
10. Головой, рукой и ногами
Это небольшой кросс для группы ребят. Надо пройти дистанцию в 50-100 метров, положив на голову книжку в переплете, держа в левой руке стакан, полный воды, в правой - метлу, подгоняя ногами небольшой мяч. Пришедший первым получает 20 очков, вторым - 15 и третьим - 10 очков. Но у играющих отбирается по очку за каждое падение книжки с головы и за воду, пролитую из стакана.
11. Эстафета "Фантазеры"
Есть  эстафеты чисто спортивные  (дистанционная, встречная, комбинированная, театрализованная, смешанная и т.д.).  В эстафете главное - интересный этап, который надо преодолеть за наиболее короткое время, соблюдая все необходимые правила:  передача эстафеты (палочка,   игрушка,   предмет)  партнеру; преодоление препятствий, выдумка, скорость. Вот примеры таких этапов:   

Дети бегут с горящими свечами,  закрывая  пламя одной рукой. Погасла свеча, бегун  

останавливается. И пока она не будет зажжена, стоит на месте.
           Бег на четвереньках. 
Бег с качаном капусты на голове.
Бег "задом наперед".
Бег прыжками боком. 
Бег прыжками на одной ноге. 
Бег по-лягушачьи (руки вперед и на землю, прыжок ногами из положения на корточках). 
Передвижение “тачкой": один участник держит другого за ноги, а тот идет на руках, как  

тачка.
Бег  с двумя  стаканами:  один  с  водой,  другой пустой.  Бегун на ходу переливает воду,              стараясь не разлить хотя бы половину стакана.
Бег с карточкой,  на которой пример с арифметическим действием. Решить его надо на  

отрезке своей дистанции. 
Скакать, держа левое колено двумя руками.
Бег с ложкой, в которой яйцо.
Бег с кувырками на ходу. 
Бег вдвоем, обнявшись. 
Придумайте веселые этапы на ловкость фантазию, двигательную выдумку.
  12. Волейбол всадников с воздушным шариком.
На  площадку,  размером  не  менее  10х5  метров, ведущий  вызывает  две команды  по  6-8  мальчиков. Площадка делится пополам сеткой (высотой 2 метра 40 сантиметров).  По  сигналу судьи  три-четыре  мальчика младших классов садятся на плечи старшеклассникам и располагаются на своей  половине поля. Начинается игра. Вместо мяча - надувной шар.  Пара,  стоящая на задней линии или во втором ряду,  делает подачу,  а далее действуют  правила волейбола  (игроки  команды  имеют право  касаться  шара  не  более  трех раз).   Игра продолжается два тайма, каждый по 3 минуты. Побеждает коллектив, набравший большее количество очков за 6 минут. 

  13. Лучший нос
Для  веселой  тренировки  обоняния  положите  в одинаковые пакетики разные пахучие вещества: апельсиновую корку,  кусочек яблока,  сыр,  перец, горчицу, рубленый лук, нафталин, обмакните тряпочку  в керосине, подсолнечном масле, нашатырном спирте, одеколоне. Давайте  нескольким ребятам  на  небольшом расстоянии обнюхивать один пакет за другим. Кто первым определит, что в них находится, тот и победитель.
  14. Шуточные вопросы, забавные загадки (практический материал для веселых
состязаний с ответами и отгадками).
· Условие: вопрос читается, игроки не имеют права переспрашивать.
Сколько  яиц  можно  съесть  натощак?  (Одно,  остальные не натощак.)
На какое дерево садится ворона во время  проливного дождя? (На мокрое.)
Сколько минут надо варить крутое яйцо - две - три - пять? (Не нужно варить, т.к. оно уже варенное. Варят вкрутую).
Какие часы показывают верное время только два раза в сутки? (Которые стоят.)
Где вода стоит столбом? (В стакане.)
Что станет с красным шелковым платком, если его опустить на 5 минут на дно  

Черного (Красного, Белого моря)? (Станет мокрым.)
Какой  болезнью  на  суше  никто  не  болеет? (Морской.)
Когда  руки  бывают  местоимениями?  (Когда  они вы-мы-ты. )
Что у человека  под  ногами,  когда он  идет по мосту? (Подошвы сапог.)
По чему часто ходят и никогда  не ездят?  (По лестнице.)
Как  далеко  в  лес  может  забежать  заяц?  (До середины леса, дальше он уже  

выбегает из леса.)
Что случается с вороной через три года? (Ей идет 4-й год.)
Под каким деревом прячется заяц во время дождя? (Под мокрым.)
Что  нужно  сделать,  чтобы  отпилить  ветку,  на которой сидит ворона,  не  

потревожив ее? (Подождать, пока она улетит.)
У  семерых  братьев  по  сестре.  Сколько  всего сестер? (Одна.)
Ворона летит, а собака на хвосте сидит. Может ли это быть? (Может,  так как  

собака сидит на земле на своем хвосте.) 
Если кошка влезла на дерево и хочет слезть с него по гладкому стволу, как она 
будет спускаться: головой вниз или хвостом вперед? (Хвостом вперед, иначе она 
не удержится.)
Кто над нами вверх ногами? (Муха.)
На  что  похожа  половина  яблока?  (На  вторую половину.)
Можно ли в решете принести поды? (Можно,  когда она замерзнет.)
Летели три страуса. Охотник одного убил. Сколько страусов осталось? (Страусы            не  летают.)
Какая   птица   состоит   из   буквы   и   реки? ("И" -Волга.)
Что находится между городом и селом? (Союз "и".)
Что можно увидеть с закрытыми глазами? (Сон.)
Когда черной кошке легче всего пробраться в дом? (Когда дверь открыта.)
Он сын моего отца, но мне он не брат. Кто это? (Я сам.)
В  комнате  горело  семь  свечей.  Проходил  мимо человек,  потушил две свечи.            Сколько осталось? (Две, остальные сгорели.)
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