Эстафетные игры.

для маленькой группы подростков.

Эстафеты удобны для маленьких групп, потому что в этих играх может участвовать любое количество игроков и можно сформировать любое количество команд. Если у Вас маленькие команды (два или три игрока), то Вы можете продлить игру, позволяя каждому игроку участвовать в эстафете несколько раз.
Все эстафеты построены по одному принципу: игроки команды встают в ряд и все по очереди должны делать то, что предусмотрено правилами. Первая команда, все игроки которой закончили выполнять действия эстафеты считается победителем.
Здесь Вы найдете несколько эстафетных игр как для помещения, так и для улицы, которые легко адаптируются к размерам Вашей группы.

Эстафета спиной к мячу.
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Волейбольный или баскетбольный мяч зажат чуть выше пояса между двумя игроками, стоящими спиной друг к другу. Руки игроков связаны впереди и они должны перемести мяч вокруг какого-то предмета, находящегося на расстоянии около десяти метров.

Спиной к спине

Игроки должны встать парами спиной к спине и их связывают короткой веревкой. Один игрок бежит вперед, а другой следует за ним спиной вперед. На обратном пути они бегут в обратном направлении и впереди бежит тот, кому до этого пришлось бежать спиной вперед. 
Подмести шарик

Используя метлу, игроки должны толкать воздушный шарик вперед. обходя какое-нибудь препятствие, и затем обратно к старту.

Баскетбольная подача

Игроки команды встают в ряд друг за другом. Первый игрок получает баскетбольный мяч и передает его стоящему сзади игроку, перекинув мяч через голову. Следующий игрок передает мяч назад, кидая его между своих ног и так далее. Последний игрок команды ловит мяч, идет вперед, встает первым и начинает игру снова. Первая команда, все игроки которой по очереди пройдут вперед, считается победителем.
Эстафета по заполнению кувшина

Каждая команда выбирает одного игрока, который должен лечь на пол на определенном расстоянии с пустым кувшином, стоящим на лбу. Каждый игрок команды должен подбежать к этому игроку с полной чашкой воды и вылить ее в кувшин. Кувшин должен быть достаточно большим, чтобы в него вмещалось несколько полных чашек. Первая команда, заполнившая свой кувшин, побеждает.

Прыжки через швабру
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Игроки команды должны встать друг за другом в два ряда. Первая пара каждой команды получает швабру. По команде каждый игрок первой пары хватает свой конец швабры и они бегут назад вдоль рядов игроков своей команды, неся швабру немного выше пола. Каждый игрок команды должен перепрыгнуть через швабру. После того. как игроки первой пары добегут до конца рядов своей команды, они должны встать последними и передать швабру вперед из рук в руки. Затем остальные пары повторяют эстафету. Та команда, у которой первая пара игроков снова оказалась в начале рядов. побеждает.

Поворот со шваброй.

На расстоянии пяти - десяти метров от игроков стоит лидер команды. Держа швабру. В ходе эстафеты каждый игрок должен подбежать к своему лидеру, взять швабру так. чтобы его руки были на уровне груди, а щетина швабры находилась над головой. Игрок должен, глядя вверх на щетину швабры. повернуться вокруг своей 

оси десять раз как можно быстрее. В это время лидер считает количество поворотов. После всех поворотов игрок отдает швабру лидеру, бежит обратно к своей команде и касается следующего игрока. 
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