ЦЕННОСТЬ БЕЗОПАСНОСТИ 

Книга Иова;

Матфея 6:33-34;

и другие

РАЗДЕЛ 2

БЕЗОПАСНОСТЬ – ЭТО НЕ УМЕНИЕ ПРЯТАТЬСЯ ПОД ТЕПЛОЕ ОДЕЯЛО

 ЧТО ЖЕ ДЕЙСТВИТЕЛЬНО ВАЖНО ДЛЯ МЕНЯ?

	Ключевое понятие
	Когда мы предоставляем Богу первое место в нашей жизни, то Он заботиться обо всех остальных нуждах. 

	Цель
	 Этот урок помогает молодежи определить их 

настоящие приоритеты и призывает дать Христу 

первое место в своей жизни.

	Обзор
	Христиане много говорят о том, что Христос должен быть на первом месте в их жизни, но в действительности существует много всего, что вытесняет его. Очень важно чтобы подростки честно рассмотрели на эти вопросы увидели, что они приносят лишь временную безопасность. Беседа на основе Библии будет наиболее эффективной, если вы сможете уделить время и сделать обзор книги пророка Иова, даже если вы достаточно знакомы с ее содержанием. В конце общения вы можете сделать призыв к покаянию. Но будьте готовы уделить время тем ребятам, которые откликнутся на призыв..

	Необходимое время
	25-40 минут

	Список материалов
	Необходимый материал для основной части:

· карточки размером (оценочные карточки, 7 штук для каждого)

· карандаши 

Материал для занятий по выбору:

- доска и повязка для глаз (прыжок с парашюта)

- газета (одеяло безопасности)

- книги или кассета (вариант для дальнейшего изучения)

	Адаптация для средних классов
	Этот урок может оказаться очень эффективным. Проведите одну-две игры в начале, количество оценочных карточек можно уменьшить до четырёх. 


	ЛЕДОКОЛ

Открытие на выбор
1. Прыжок с парашютом 
(5-7 мин.)

выберите два парня, чтобы они держали доску длиной около полтора метра. Они должны показать школу наивысшего пилотажа. 
      Выберете три парня для участия в конкурсе.  Первый  становится на доску. он кладет свою руку на вашу голову, чтобы не упасть. Ребята, которые держат доску поднимают её на высоту пояса. Парень, который стоит на доске, должен спрыгнуть по направлению определённой цели. Повторите то же самое с остальными участниками.

Затем предложите всем трём участникам соревноваться с завязанными глазами. Объясните им, что тот, кто прыгнет ближе всего к цели победит. Первые два человека прыгают с той же высоты, что и прежде.  Но после того, как третьему парню завязывают глаза,  доску поднимают только на высоту 10-15 см и в это время вы медленно приседаете. Когда парашютист почувствует, что его рука, которую он положил на вашу голову «уходит»вниз, он подумает, что его подняли достаточно высоко. Затем дайте ему команду прыгать.  Конечно же ожидание опасного прыжка выведет его из равновесия и он повалится на землю, даже несмотря на небольшую высоту.
2. Избиение одеяла безопасности (5-7 мин.)

     Выберите четыре парня из вашей группы (но одного выберите заранее). Первым двум участникам скажите, чтобы они остались в комнате (включая вашу «подставную утку»), остальным же скажите выйти, они будут участвовать позже. Эти два  парня ложатся на землю спиной друг к другу, другие ребята накрывают их «одеялом безопасности» и становясь вокруг них.  Этим двум парням говорят, что кто-то может ударить их скрученной в трубочку газетой.  Человек, которого ударят, должен резко встать из-под своего края «одеяла безопасности» и угадать, кто его ударил.

Секрет этой игры заключается в том, что газету в руках держит «подсадная утка» под одеялом. Ни у кого стоящих вокруг газеты нет, но они лишь делают вид, что они у кого-то из них.   Таким образом, тот парень бьет другого, но иногда и самого себя (чтобы все запутать), и газеты не видно.  

Когда «жертва» поймёт в чём суть, теперь он находится на месте «подсадной утки», а вы приглашаете войти следующего участника.  

Оценочные карточки (12-15 мин)

Я не думаю, что у большинства из нас есть время, чтобы поразмышлять над тем, что, действительно, важно для нас и что заставляет нас чувствовать себя в безопасности.  Раздайте каждому человеку карандаш и шесть карточек.

Сегодня я хочу, чтобы вы задумались над тем, что вы действительно цените.  Какие шесть наиболее важных вещей есть в вашей жизни?  Напишите каждую из них на отдельной карточке. ( Например: мама, папа, подруга, Бог, работа, образование.) Напомните ребятам, что они должны  быть честными.  

Теперь внимательно посмотрите на то, что вы цените.  Если бы вам пришлось отказаться от одного из них, что бы это было?  Брось эту карточку на пол.  

Теперь посмотрите на пять оставшихся.   Представьте, что случилось что-то ужасное и вам нужно отказаться ещё от одной из них. Что вы выберете?  Бросьте эту карточку. Попросите нескольких ребят поделиться с вами тем, от чего они отказались и почему.

Посмотрите на четыре оставшиеся ценности.  Представьте, что произошла еще одна катастрофа, которую вы не смогли предотвратить; вам нужно еще от чего-то отказаться.  Что это будет?  Бросьте это на землю.  Они больше не хотят отказываться от чего-либо, но убедитесь,  чтобы они это сделали. 

Посмотрите на три оставшихся ценности.  Что вы сделаете, если по каким-то независимым от вас причинам, вам придется отказаться от еще одной ценности?  Бросьте её на землю.

Теперь у вас осталось последних две ценности.  Да вы угадали, по некоторым причинам вас заставили оставить одну из двух. Что это будет? Брось её на пол. 

Еще раз спросите нескольких ребят, что они оставили и от чего они только что отказались и почему.  

ИЗЛОЖЕНИЕ

Беседа о Библии (12-15)

Еще раз посмотрите на последнюю карточку в вашей руке. Это то, что является наиболее важным в вашей жизни.  Можете ли вы его утратить?  Если да, то вы очень рискуете, поставив это на первое место в своей жизни,  потому что в конце концов вы можете остаться у разбитого корыта. 

Библия повествует об одном человеке по имени Иов, который потерял в своей жизни, всё что ценил. Иов был очень богат, у него была прекрасная семья и все необходимое для жизни.  Однажды дьявол сказал Богу, что Иов служил Ему, потому что Бог благословил его и дал ему всё необходимое. Бог позволил сатане отнять у Иова всё, что он имел. Иов даже лишился своего здоровья. Его жена посоветовала ему похулить Бога в надежде на то, что Бог разгневается и избавит его от такого жалкого существования.

Но Иов не проклял Бога.  Бог был самым важным в жизни Иова.  Если бы Иову пришлось выбирать из шести подобных карточек, то на  последней вы бы прочитали: «Мои отношения с Богом».  Никто не мог отнять у него веру в Бога, даже сатана. 

Каждый из нас может оказаться в подобной ситуации. У одного моего друга в этом году было нечто похожее. Когда… Если бы вы его спросили, он бы ответил, вера в Бога – самое важное в его жизни. Никто не может забрать её. 
Нам нужна такая безопасность, которая бы удержала нас даже тогда, когда все вокруг было бы не так, как нам хотелось.  Всякая безопасность, которая основана на материальных вещах,  будет как песок, который сыпется чрез пальцы.   (кто-то читает Марка  8:35-36.)

«ибо, кто хочет душу свою сберечь, тот потеряет ее; а кто потеряет душу свою ради Меня и Евангелия, тот сбережет ее; ибо какая польза человеку, если он приобретет весь мир, а душе своей повредит?»

Другими словами, Иисус предлагает вам что-то постоянное, то что будет всегда.  Он называет это вечной жизнью.  Она продолжается вечно, без всяких ограничений.  ( Другой человек читает Ин. 6:37; 10:28-29.)
«все, что дает Мне Отец, ко Мне придет, и приходящего ко Мне не изгоню вон;»

«И Я даю им жизнь вечную, и не погибнут вовек, и никто не похитит их из руки Моей;

Отец Мой, Который дал Мне их, больше всех, и никто не может похитить их из руки Моей».  

Теперь мы подошли к тому, что можно назвать настоящей безопасностью, которая действует при условии, что мы отдадим  Иисусу первое место в своей жизни. Если вы уже живёте по этому принципу, то вам не нужно беспокоиться о своих ежедневных нуждах (кто-то читает Мат. 6:33-34)

«Ищите же прежде Царства Божия и правды Его, и это все приложится вам.

«Итак, не заботьтесь о завтрашнем дне, ибо завтрашний сам будет заботиться о своем: довольно для каждого дня своей заботы»

Безопасность, которую Бог предлагает нам, даёт покой и предоставляет свободу для того, чтоб стать полезным, взрослым и совершенным человеком.   Возможно, впервые в  жизни вы осознали, что отдавали первое место в своей жизни неправильным вещам, на которых основывалась ваша безопасность, и которые можно потерять в любую минуту.  Если вы хотите узнать о безопасности, которую предлагает Бог, вы можете подойти ко мне после общения или в любое удобное для вас время и мы поговорим об этом.  

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Карточки - ответ (1-2 минуты)
Раздайте чистые карточки и объясните: Это ваша седьмая карточка.  На ней вы можете написать ваш честный ответ по поводу того, о чём мы говорили. Если  кто-то хотел бы поговорить об этом более подробно,  напишите  «ДА» и ваше имя внизу.  Соберите карточки.  

Вариант для дальнейшего изучения 

Познакомьте подростков с биографиями миссионеров и других христианских лидеров, которые всецело  посвящали себя Господу.(См. Дополнительные источники)  Или прослушайте кассету с чьим-то свидетельством.

Дополнительные источники
Confessions of Arms Peddler (Donn R. Grand Pre, Chosen Books)  Захватывающая история личного пути ко Христу.

The Hiding Place ( Corrie ten Boom with John and Elizabeth Sherrill, Chosen Books)

Волнующая история о Корри тен Бум,  о ее преданности  Христу и о том, сколько ей это стоило.  

Born Again (Charles Colson,  Chosen Books)

Свидетельство Чарльза Колсона о том, как он выжил после Ватергейт.
	Так как прыгать с закрытыми глазами очень небезопасное занятие, то в Библейской истории не забудьте попросить «десантников» поделиться своими впечатлениями. 

Это - просто весёлая игра; с темой ее связывает только название.

Этот пункт – сердце вашего молодежного общения  Убедитесь, что все настроены серьезно и каждый готов принимать участие.  Карандаши раздайте позже.  

Это не будет слишком сложным. От таких ценностей как «собака», «плэер», избавиться будет довольно легко.  

На этом этапе некоторые ребята могут не захотеть продолжать это занятие из-за того, что выбирать ценности с каждым шагом становится всё сложнее

Скажите им, что вы знаете насколько трудно сделать такой выбор, но скажите, что им нужно пройти это до конца. Также если у вас будет недостаточно добровольцев, которые могли бы рассказать с чем они расстались, не нужно их принуждать.  

Здесь можно использовать пример человека, который бы пережил в своей жизни трагедию, но его вера осталась несокрушимой. Можете попросить ребят привести подобный пример из жизни человека, которого они знали или слышали. 
Для того, чтобы сэкономить время, раздайте библейские стихи  перед началом общения. Пусть ваши подростки заранее отметят, что они будут читать.
Можно использовать для лучшего понимания парафраз, а не Синодальный перевод.

Не забудьте  назначить встречу с этими людьми. 




