МОРАЛЬНЫЙ ВЫБОР






ИЗБРАННЫЕ











ОТРЫВКИ

РАЗДЕЛ 4

КАК Я МОГУ ЗНАТЬ?

ЧТО ПРАВИЛЬНО, А ЧТО НЕТ?

	Ключевое понятие
	Бог поможет нам делать то, что правильно.


	Цель
	Этот раздел поможет молодёжи справиться с правильным моральным выбором.


	Обзор
	Сталкиваясь со многими моральными выборами, молодёжь сегодня часто теряется в то, что есть правильным, а что нет. Этот раздел поможет молодёжи справиться с дилеммой «делать – не делать», приводя в пример библейские принципы, на которых моральный выбор должен быть сделан. Хотя подросткам следует развивать способность делать мудрый выбор самим, они всё равно нуждаются в  духовно зрелом человеке, который мог бы им помочь. Всегда личный совет должен быть доступен, если в нём нуждаются.  


	Необходимое время
	30-40 минут


	Список материалов
	Материалы, необходимые для основного раздела:

· оценочные листы «Правильно или неправильно?» (Оценка)
· листы «Моральные принципы» (Библейское изучение)

· карандаши

· доска

Материалы, необходимые для занятий по выбору:

· бумага, материалы для рисования («Выздоравливай» карточка)
· 2 приза (Камень, ножницы, бумага)


	Адаптация для средних классов                
	Используйте (Камень, ножницы, бумага), и следуйте плану. Подберите примеры, подходящие для данного возраста. 



	Ледокол

Открытие по выбору (выберите одно)

1. «Выздоравливай» карточка для мира (4-6 минут)

Раздайте каждому листочек бумаги и то, чем бы они могли писать или рисовать. Пусть каждый сделает «Выздоравливай» карточку, которую они хотели бы дать больному миру. По прошествии 5-6 минут соберите карточки, которые они закончили и самые лучшие прочитайте вслух. 

2. Камень, ножницы, бумага

Пусть все станут, разбившись по парам, лицом друг к другу, при этом левая ладонь остаётся открытой, правая сжатая в кулак. На счёт 1, 2, 3 игра начинается. На счёт 1 и 2 каждый ударяет кулаком в ладонь.  На три он либо оставляет кулак (символизирует камень), либо двумя пальцами показывает ножницы, либо оставляет ладонь открытой (бумага). Сравнивая символы друг с другом, определяется победитель и проигравший или ничья. Правила следующие: камень побеждает ножницы; ножницы режут бумагу; бумага накрывает камень. Проигравший садится; победитель находит следующего партнёра. Те, кто сыграли вничью, играют ещё раз. Если кому-то из победителей нет пары, сыграйте с ним вы. Игра продолжается, пока не останется один участник. Дайте ему выбрать один из двух призов.  
	Это задание покажет, как ваша группа видит проблемы мира. Позже вы можете предложить им стать живыми «выздоравливай карточками» через следование Божьему руководству.

Эта игра хорошо иллюстрирует процесс принятия решений. 


	Оценка (8-10 минут)

Раздайте каждому карандаш и копию следующих «Правильно или нет?» вопросов:
              Правильно или нет?
Моральный

вопрос

Общество (в общем) говорит:

Мои друзья говорят

Бог говорит (через Библию):

Моё личное мнение

1. 

2. 

3. 

4.

5.

6.

7.

8.

9.

10.

Предложите студентам назвать 10 моральных вопросов (наркотики, добрачный секс, аборты, войны, воровство, неповиновение властям, зависть и т.п.). Когда все вопросы названы, пусть каждый их запишет в левой колонке на своих листочках. Когда они напишут, позвольте каждому заполнить три остальные самостоятельно. После этого, попросите студентов пока отложить свои листочки в сторону. Затем скажите: Чувствовал ли кто себя неуверенно, заполняя колонку «Бог говорит через Библию»? Было ли сложно в некоторых пунктах написать своё мнение? Сейчас в мире довольно сложно определить что правильно, а что нет, не так ли? Так много из того, что испокон веков было чёрным или белым, сегодня стало иметь серый оттенок. Многое, чем сейчас хвалятся, было принято или из-за чьих-то прихотей или большинством голосов. 

Обсуждение (8-10 минут)

Иногда, когда мы спрашиваем: «Откуда мы знаем, что это правильно?» мы даже не уверены, хотели бы мы поступать правильно, поскольку мы знаем, что это так. Сегодня многие считают, что поступать правильно не обязательно, если это ущемляет какие-нибудь жизненные интересы. 

Разделите доску на четыре части и попросите ребят назвать преимущества и недостатки того, когда мы поступаем правильно и неправильно. ваша таблица будет выглядеть приблизительно следующим образом:
Правильно

Неправильно

П

Р

Е

И

М

У

Щ

Е

С

Т

В

А
Внутренняя чистота

Самоуважение

Жизнь, свободная от вины

Уважение других

Нечего скрывать

Весело (хорошо себя чувствуешь)

Меньше насмешек от друзей

Никто не высмеивает вообще

Приобретение опыта

Н

Е

Д

О

С

Т

А

Т

К

И
Высмеивание другими

Отвержение друзьями

Лишаешь себя веселья

Чувство одиночества

Должен столкнуться с последствиями

Чувство вины

Страх быть пойманным

Потеря самоуважения

Риск причинить боль другим людям


	Вы заметили интересную закономерность? Преимущества поступать правильно - долговременны, (напишите «долговременны» в левом верхнем углу наискосок) в то время как недостатки – кратковременны (напишите «кратковременны» в нижнем левом углу наискосок). С другой стороны, большинство преимуществ поступать неправильно – кратковременны (отметьте это в правом верхнем углу), а недостатки – долговременны (напишите в нижнем правом углу). 

Никто не отрицает, что поступать неправильно часто весело и легко. Но когда вы стоите на раздорожье как поступить, спросите себя: «Хочу ли я получить маленькое удовольствие сейчас и большую скорбь потом? Или хочу я пережить маленькую печаль в обмен на постоянное добро. Когда вы внимательно рассмотрите недостатки неправильного морального выбора, то увидите, что его преимущества ничего не стоят. Возможно, по этой причине автор послания к Римлянам 12:2 сказал: «Не сообразуйтесь с веком сим, но преобразуйтесь обновлением ума вашего, чтобы вам познавать, что есть воля Божия, благая, угодная, совершенная».

Это – хороший совет.  (Расскажите молодёжи о какой-нибудь ситуации, в которой данный совет послужил к постоянному добру в вашей жизни). 

Теперь давайте вернёмся к ранее заданному вопросу, «Откуда мы знаем, что это правильно (предполагая, что нас это интересует)?»

Кратким ответом на этот вопрос будет: «Спроси Бога». Он знает, что есть правильно для тебя и для каждого. Его законы и принципы никогда не пытались отобрать у тебя что-то хорошее. Они были разработаны Богом, который сотворил тебя и полюбил тебя без всяких условий, чтобы показать, как твоя жизнь могла бы быть наиболее полноценной. Правильное в Божьих глазах есть действительно самым наилучшим!

По некоторым вопросам, Бог оставил конкретные повеления. Должен ли ты слушаться родителей? Хорошо, согласно Ефесянам 6:1, ответ – конечно да! Должен ли ты говорить правду? Библия чётко говорит о лжи, что это неправильно – Колоссянам 3:9.  Всё это предельно ясно. (Единственно, что сложно, так это принять Божье постановление и жить согласно ему). 

Но существуют многие вопросы, по которым Бог не оставил конкретных правил. Но Он оставил нам нечто лучшее: принципы для распознания доброго в различных ситуациях. Написать законы на све случаи жизни просто немыслимо. Если бы Бог ввёл закон на каждую мелочь с которой мы сталкиваемся ежедневно, нам бы понадобился целый грузовик, чтобы перевезти книги по закону. Бог же оставил нам общие принципы, которые действуют не  смотря на то, если нам 17 или 70, если мы официанты или директора корпораций.  

Изложение

Библейское изучение (8-10 минут)

Чтобы узнать какие же это принципы, давайте углубимся в Слово Божие. (Раздайте листочки со следующей информацией).


Попросите кого из группы (несколько человек) прочитать данные отрывки вслух. Затем вместе со всей группой попытайтесь вывести общие принципы из прочитанных стихов. Примерные утверждения приведены ниже:

Принцип 1 - Ничто и никто не должен контролировать нашу жизнь, кроме Христа. Поэтому, если что-либо (друзья, наркотики, парень или девушка, привычка, телевизор, спорт, и т.п.) становятся более важными для нас, чем Христос и Его воля, значит где-то мы сделали неправильный выбор. 

Принцип 2 – Наши тела значительны для Бога и мы не должны пренебрегать или злоупотреблять ими. Бог живёт в нас, и скорее всего Ему неприятно жить в телах дряхлых и тучных, маленького роста из-за недосыпания или в телах, напичканных наркотиками, телах, оказавшихся в плену дешёвого удовольствия. 

Принцип 3 –Мы представители Иисуса. На нас лежит ответственность поступать только так, как на нашем месте поступил бы Иисус. Представление неверующих об Иисусе часто основывается на жизни и поступках Его представителей. Любую ситуацию, где бы Иисус не мог находиться или где бы Он был неуместен, Его посланники должны избегать. 

Принцип 4 – Наше время очень ценно, и мы не должны его растрачивать попусту. Мы посвятили свою жизнь для достижения очень важных целей. Мы хотим достигнуть многого за короткую жизнь. Поэтому всё на что тратится неоправданно много времени – неправильно, будь это телевизор, дневной сон или просто разговор с вашими друзьями. Это не означает, что отдыхать неправильно. Но отдых должен быть сбалансирован с более продуктивным временем. Нам всем нужно расслабляться и отдыхать от работы, но некоторые из нас заходят слишком далеко и начинают проводить много времени просто впустую.

Принцип 5 – Мы не должны причинять боль другим людям. Всё, что причиняет боль или обижает других людей - неправильно. Игнорировать их чувства означает отрицать их индивидуальность, даже если они заблуждаются относительно некоторых вопросов. 

Заключение (2-3 минуты)

Совет друзей или служителя может помочь вам, когда вы сталкиваетесь с моральными вопросами. Но для вас очень важно научиться принимать решения самостоятельно, основываясь на Божьих заповедях и принципах.

Изучайте Слово Божье регулярно. Когда же вы столкнётесь с моральным выбором, попросите Бога указать вам на тот библейский моральный принцип, который необходимо использовать. И Он сделает это через Святой Дух. И помните обетование, записанное к Филиппийцам 2:13 «Потому что Бог производит в вас и хотение и действие по Своему благоволению».

Дайте молодёжи на протяжении 2-3 минут возможность поразмышлять о своей духовной борьбе в моральном плане, а также попросить у Бога руководства в одной конкретной области. Затем закончите общение, сказав молодёжи, что в любой момент они могут обратиться к вам за помощью или советом относительно воли Божьей по моральным вопросам. 

Вариант для дальнейшего изучения

На своём листочке «Правильно или неправильно» напишите и обведите один моральный вопрос, на который у вас ещё нет определённого мнения или убеждения. Попытайтесь найти ответ на этот вопрос на протяжении следующей недели. Применяйте библейские принципы, которые мы обсудили, исследуйте дополнительные принципы самостоятельно и определите, что будет правильным, а что нет.
	Это образец, который вы можете использовать. Не забудьте оставить достаточно места для ответов в каждой колонке для всех десяти моральных вопросов. 

В колонке «общество» подразумевается окружение, в котором живут христиане, поэтому оно может включать: масмедиа, учителей, церковь и т.д.

Обязательно укажите на то, что это наши определения предубеждения, утверждения и мнения. Этим словам часто придаётся другое значение.  

Распечатайте эти листы, оставив достаточно места для принципов.



Моральные принципы





Принцип 1 – Матфея 6:24; 1 Коринфянам 6:12; 7:23;


                       Ефесянам 5:18


Принцип 2 – 1 Коринфянам 6:19-20


Принцип 3 – Колоссянам 3:17, 23-24


Принцип 4 – Иоанна 9:4; Ефесянам 5:15-16


Принцип 5 – Римлянам 14:3; 1 Коринфянам 8:9-13











