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Псалом 138

РАЗДЕЛ 6

СОРВАВ МАСКУ

ЗНАЮТ ЛИ ДРУГИЕ, КАКОЙ Я В ДЕЙСТВИТЕЛЬНОСТИ?
	Ключевое понятие
	Богу известно о нас всё, но, тем не менее, Он продолжает нас любить.

	Цель
	Это общение поможет молодежи быть честными с 

самими собою и с Богом

	Обзор
	Большинство людей борются с различием, существующим между их внутренней реальной личностью и личностью, которую они открывают другим.  Эта борьба является особенно тяжелой для  подростков, потому что они усердно хотят проявить себя как личность. Это общение призвано помочь каждому человеку увидеть лицемерное поведение  в своей жизни и начать быть честным с сами собой, с окружающими и с Богом.  Открытие реального себя – первый шаг к честности.  



	Необходимое время
	35-40 минут

	Список материалов
	Материалы для основной части:

- шесть  копий сценариев сценки

Материалы для занятий по выбору

· маски, карандаши (цветные) и бумага

Необходимое приготовление:

- собрать команду актеров для Сценки


	Адаптация для средних классов
	При использовании этой программы для школьников средних классов можно начать с игры Маски  и двигаться к Игре в роли.   Постарайтесь преподнести все обдуманно. Не тратьте много времени на обсуждение их чувств и переживаний. К представлению сценки привлеките взрослых лидеров или старшеклассников.  Изучение Библии можно проводить согласно программе, но время для Заключения рекомендуется сократить. 



	Ледокол

Открытие по выбору (5-7 минут)

1. Толкотня (2-4 мин)

После того, как все сядут и успокоятся, объявите, что  через несколько минут по сигналу каждый должен встать в одну линию (шеренгу).   Как бы случайно упомяните, где будет начало шеренги, но не обращайте на это внимание.  Скажите ребятам, что они могут толкаться, чтобы стать там, где они хотят, но так чтобы не травмировать друг друга. Игра будет продолжаться до тех пор, пока все в группе не займут те места, которые они хотели. По команде все бросаются, чтобы пробраться и стать в начале линии, но никакой награды вы им не пообещали. Спросите нескольких ребят, которые вначале шеренги, почему они решили, что лучше всего стать именно здесь. 

         Маски (6-8 мин)

Раздайте всем присутствующим карандаши и листы бумаги с предварительно сделанными отверстиями для глаз.  Дайте ребятам три минуты, чтобы они нарисовали свои маски,  которые  бы в точности отображали то, какими их видят люди прямо сейчас.   Затем дайте им еще три минуты, чтобы они нарисовали с другой стороны лица, как они видят себя сами. После этого дайте им возможность посмотреть  друг на друга, держа то одну сторону маски, то другую.

Обсуждение:  заметили ли вы большие различия между одной стороной маски и другой? Если да, то почему? Если нет, то почему?


Игра ролей (4-6минут)

Каждый находит себе партнера.  Тот, кто выше будет Человек 1, другой ж – Человек 2.  Вы должны себя вести согласно описания характера, которое я дам вам. Ведите себя так, как должен вести себя человек в подобной ситуации. Используйте все ваше воображение.

Человек 1. Вы находитесь в зале с вашими друзьями, которые высмеивают и унижают одного из ваших друзей.  Вы  присоединяетесь к ним и тоже начинаете критиковать, сначала не очень заметно, но затем становитесь самым активным. Неожиданно, все остальные умолкают,  показывая, что нужно замолчать и посмотреть назад.  Вы осознаете, что человек, которого вы так изощренно унижали – ваш друг, который достаточно близко находился от вас и, несомненно, слышал все ваши нелестные отзывы.  

Человек 2 - это вы!  Позже, в этот же день, вы двое встречаетесь и начинаете разговор. Именно здесь вам предстоит сыграть ваши роли. Войдите в свою роль и начинайте разговор. Через три, четыре минуты остановитесь и перейдите к следующему обсуждению.


Обсуждение игры ролей.  Не делайте никакого заключения; просто узнайте реакцию каждого человека. После нескольких ответов спросите, если у кого встречалась подобная ситуация. 


Ниже приведены примерные ситуации, как могут отреагировать подростки. 

1. Человек 1 извиняется, человек 2: «Все нормально, забудь».  Спросите: «Были ли вы оба искренними? Или вы просто подбирали правильные слова, чтобы выйти из неприятной ситуации?»

2. Человек 1 извиняется, но человек 2 не принимает извинений. Спросите: «Сожалел ли все еще  человек 1? Почему? 
3. Человек 1 не говорит, что извиняется, но старается себя защищать.  Спросите: «Что  человек 2 подумал в действительности?  Почему он не смог признать свою ошибку?»
4. Человек 1 и 2 затевают спор.  Еще раз узнайте, что почувствовали подростки в этой ситуации. 
5. Обе человека провели день, не обращая внимания на проблему.  
        Я уверен, что в этой последней ситуации мы все можем узнать себя.  Очень легко  не признавать истинные чувства и стать лицемером, ведя «двойную игру» (будучи лицемером). В жизни каждого из нас бывает нечто подобное. Посмотрите внимательно, не узнаете ли вы себя в следующей сценке. 

Изложение

Сценка (10-12мин)

Заранее приготовьте шесть человек (из группы) Первые три человека – обычные люди, вторые три – скрывающие себя.  Каждый, кто скрывает себя, прячется за спиной  своей личности и поступает так, что другой человек принимает это за действительность.  Разговор проходит примерно так:

 Ваня:  Привет, Саша, как дела?

Ваня А: О, как не кстати, сюда пришел Саша, наверно мне нужно поздороваться с ним.  

Саша: Привет Ваня, давно тебя не видел.

Саша А: Та не так уж и давно. 

Саша: Видел ли ты Вику?

Саша А:  Если бы у тебя получилось, ты бы тоже так поступил.

Вика: Приятно встретить тебя, Ваня.

Вика А. Хм-м-мм-м….  Очень интересно.

Ваня: Чем ты занимался на прошлой неделе?  (Ваня задает вопрос, но смотрит на Вику вместо Саши.)

Ваня А: Да какая в общем-то разница.

Саша: Я все еще работаю на автозаправке.

Саша А: Если тебя это действительно интересует, то почему ты смотришь на Вику?

Вика: В какую  школу ты ходишь?

Вика А: Интересно, как я сейчас выгляжу?

Ваня: Я учусь в лицее, возле гидропарка.

Ваня А: Да она очень неплохая,… но что она нашла в Саше?

Саша: Ну ладно, нам пора идти…  Пока.

Саша А: Это достаточно короткий разговор, пойдем от сюда.

Ваня:  Да… и мне тоже. Пока.

Ваня А: Саша – нет, Вика – да.

1. Почему люди в этой сценке настолько двуличны? Почему они не были честными друг с другом?

2. Какой вид лицемерия вам не нравится больше всего?  Почему?

3. В какой ситуации вам тяжелее всего быть честными с самим собой? С окружающими? С Богом?
Библейская история (4-5 мин)

Когда мы боимся показать своё истинное лицо, то это происходит обычно потому, что мы не доверяем тому человеку.  – мы не доверяем ему, в том, что он полюбит и примет нас.  И поэтому, мы иногда боимся выразить наши истинные чувства даже Богу.  Мы боимся, что он может наказать нас, если мы расскажем ему, как мы сердимся на Него из-за какой-то неотвеченной молитвы, или из-за того, что Он позволил  кому-то, кого мы любили, умереть.  Но спрятать свои истинные чувства от Бога - наиболее глупый поступок, который мы можем сделать.  Давайте посмотрим  Псалом 139 и узнаем, почему это так.

Прочитайте  Псалом 139 и спросите:

1. Что этот библейский отрывок говорит вам о Боге?

2. Что  особенно убеждает вас, что это так?

3. Какой должен быть ваш ответ?

Закрепление 

Беседа (5-7)
Каждый из нам имеет по крайней мене четыре «Я»  - внешние, спрятанное, слепое и бессознательное.

Во-первых, существует внешнее «Я», которое видят все. Это публичная часть нашей жизни.  Она может быть либо искренней, либо напускной.   Большинство из нас отождествляют себя со своим внешним «Я» потому, что мы все время создаём себе имидж, который видят в нас окружающие. Иногда он отображает нашу действительность, но в большинстве случаев, мы двуличны. 

Во-вторых, у каждого из нас есть скрытое «Я».  Это та часть нашего «Я», которую видим только мы. Иногда мы скрываем как хорошие так и плохие черты.  Мы прячем свои истинные чувства, свой страх и беспокойство, свои проблемы.  Иногда мы хотим чего-то достигнуть, но боимся.  Проблема заключается в том, что мы остаемся наедине со своими проблемами и никогда не получаем помощи.  

Есть еще и слепое «Я».  Это то, что другие видят в нас, но мы не видим.  Это те способности, которые мы можем иметь,  (но мы их либо отрицаем, либо сами удивляемся) нежелательные качества такие как тщеславие, самолюбие, высокомерие и т.д.

Слепое «Я» во многом похоже на дальтоника, или человека с очень плохим зрением, который утром забыл одеть свои очки. Он надел свою спортивную куртку и галстук и думает: «Ребята, посмотрите, как я выгляжу».  Но когда он вышел за порог своего дома, его друг подходит к нему и говорит:  «Извини, Андрей, но зеленая рубашка, фиолетовая куртка и темно-красные носки не очень хорошо вместе смотрятся».   Наш друг не может увидеть свою ошибку, потому что он не видит себя со стороны. И так себя ведет каждый человек, который пытается сам решить все свои проблемы. Мы можем проанализировать самих себя, но чаще всего мы не замечаем своих проблем и слепы к своим настоящим нуждам. 

И, наконец, существует подсознательное «я» - та область нашей  жизни, которая неизвестна ни нам, ни другим людям.  Конечно, эта область полностью чистая, ничем не заполненная, хотя чрез неосознаваемые влияния она сильно влияет на то, что мы делаем, говорим и кем мы являемся. 

Видимо, нам необходимо согласиться со своим «Я» и позволить другим людям видеть нас такими, какими мы есть.  Этим мы здорово поможем друг другу. Но это пока еще не полный ответ.  Если наш единственный источник помощи – это другие люди, очень скоро они могут устать от нас. У наших друзей, в свою очередь, есть много своих проблем и часто у них нет возможности помочь нам. Какой же выход из этой ситуации? Ответ – познание Бога. 

Он знает о нас всё – каждую область нашей жизни.  Он принимает и любит нас.  Он желает наилучшего для нас и поможет нам обладать этим, если мы дадим Ему возможность.  Нам не нужно что-то делать, чтобы расположить Божью любовь к себе. Он является единственной личностью, которую не нужно впечатлять.  И это именно то, что мы прочитали в Псалме 138.  Какая замечательная мысль – Бог знает о нас всё и продолжает нас любить.  Нам  нужно быть честными по отношению к Богу.  Давайте откроем себя для Него.  
Молитва (3-5 минут)
Во время молитвы помолитесь вместе со всеми о всех вышеперечисленных «Я». Сначала назовите одно «Я», затем сделайте паузу, чтобы подростки смогли помолиться за это «Я». Затем назовите следующее «Я». Пример молитвы: внешнее «Я». Попросите Бога чтобы, Он помог вам преодолеть лицемерие (пауза).  Господи, мы исповедуем свое желание вести  с людьми двойную игру и лицемерить.  Мы  боимся того, что люди могут подумать о нас, когда они узнают, кто мы на самом деле.  Помоги нам быть честными по отношению к Тебе и к другим.  

Вариант для дальнейшего изучения

Можно пригласить христианского психолога на следующее общение, чтобы обсудить, что такое тождественность личности, механизм защиты, лицемерие  и замкнутость.

Дополнительные источники
Why Am I Afraid to Tell You Who I Am? (John Powell, Argus)

Классический труд относительно понимания и восприятия себя, и о том как общаться с окружающими.

The Becomers (Keith Miller, Word).

Этот труд более подходит лидерам, но раздел о масках будет достаточно полезен каждому.

“Faces of Me” (Verne Becker, Campus Life, October 1983)

Поэтическая история с иллюстрациями, которая удачно раскрывает и описывает маски, которые мы носим. 
	Такое открытие дает возможность ребятам осознать мотивы своих поступков  Зависит ли это от того, как они себя чувствуют или от того, как они хотят показать себя в глазах других.  

Если будет очень много людей, можно сделать две или три шеренги. 
Маски помогают каждому увидеть разницу между реальным лицом и тем, лицом, которое видит публика.  

Если у вас большая группа, то во избежание хаоса , объявите, что в распоряжении участников есть только 30 секунд.
Это может показаться несколько      хаотичным, но подростки быстро улавливают суть игры.  Их понимание ситуации может, действительно, быть интересным. 

Если некоторые реакции не были упомянуты в никакой роли, тогда сами предложите, как возможные в реальной жизни.

Сценка потребует минимум подготовки.  Сделайте копию слов каждого «актера».  После каждой реплики следует пауза, чтобы слушатели могли понять, что было сказано.  
Поблагодарите добровольцев и затем все вместе обсудите следующие вопросы.

Вы можете пропустить стихи 19-22 потому, что они могут увести в сторону ваше обсуждение.  В противном случае будьте готовы к краткому объяснению.  
Доходчиво объясните каждое «Я». Убедитесь, что все поняли,   о чем идет речь.
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