БЕЗУЧАСТНОСТЬ







ИЗБРАННЫЕ 

ОТРЫВКИ

РАЗДЕЛ 11
НЕ ХОЛОДЕН И НЕ ГАРЯЧ

ЗАЧЕМ СТАРАТЬСЯ?
Ключевое понятие
Бог может совершать великие дела через нас, если мы будем использовать таланты, которые Он дал нам. 

Цель
Этот раздел поможет молодёжи отбросить посредственность и служить Богу с энтузиазмом. 

Обзор
Возможно в вашей группе есть несколько подростков, у которых всегда возникают проблемы, а также те, кто готовы в любое время и любым способом помочь им. Но большинство находятся где-то посередине. У них немного проблем, но они не особенно и помогают кому-то. Но у них есть потенциал к тому, чтобы перевернуть вверх дном вашу церковь, соседей и даже весь мир. Используя предложенный материал в этом разделе, вы сможете вывести их из состояния посредственности и призвать их к использованию полного потенциала во Христе. 

Необходимое время
30-35 минут

Список материалов
Материалы, необходимые для основного раздела:

- карандаши; небольшие листочки бумаги (для вопросов)

Материалы, необходимые для занятий по выбору:

· Два стула (Подними стул);

· Несколько недорогих предметов; пакет с конфетами (Охота за чем-нибудь получше)

Адаптация для средних классов
Игра Подними стул, наверно не подойдёт, т.к. у многих ребят ещё нет…Сыграйте с ними в Охоту за чем-нибудь получше с лидером в каждой группе. Сократите Разговор с… и пройдите библейское изучение вместе. 

Ледокол

Открытие по выбору (выберите одно)

1. Подними стул (5-7 минут)

 Для этой игры попросите выйти вперед добровольцев (два парня и две девушки). Пусть девушки начнут первыми. Дайте следующие инструкции:

А) Станьте напротив стены так, чтобы пальцы ног касались стены. 

Б) Сделайте два шага назад на длину ступни. 

В) Нагибайтесь вперёд, пока головой не коснётесь стены (В этот момент поставьте стул между девушкой и стеной). 

Г) Поднимите стул с пола.

Д) Стойте прямо, пока вы всё ещё держите стул. 

Когда девушки справились с задачей (для них это должно быть легко). Попросите теперь попробовать ребят. Они смогут повторить всё, кроме последней инструкции. (Почему? Из-за того, что их ступни длиннее, они будут стоять от стены на большем расстоянии; также они – выше по росту, поэтому для них центр тяжести будет смещён вверх). Не позволяйте ребятам отклоняться от стены, они должны стоять нормально. 

2. Охота за чем-нибудь получше (15-20 минут)

Разделите группу на маленькие команды (6-8 человек в каждой) или по парам. Дайте каждой группе какую-нибудь вещь, которую они бы смогли обменять по близости на что-то лучшее. Можно начать, дав каждой команде старый журнал, монету или разбитую вазу. Прочтите следующие основные правила, и убедитесь, что все их поняли правильно. Приготовьте приз для команды-победителя. 

· Члены команды не могут ничего купить или украсть.
· Члены команды должны торговаться, чтобы обменять какую-нибудь вещь. «Покупатель» хранит то, что ему дали. 
· Предмет, на который что-то обменяли, не подлежит возврату.
· Вещь, которую получили в результате торга, должна быть лучше.
· Члены команд не могут ничего приобрести от самих себя или что-то со своего дома.
· Машины не использовать.
· Каждая команда должна вернуться через 15 минут. Команда, которая не вернётся через 15 минут в полном составе, будет дисквалифицирована. 
Вопросы (3-5 минут) 

Раздайте карандаши и небольшие листочки бумаги. Попросите молодёжь ответить на следующие вопросы. (Соберите эти ответы, чтобы вы могли использовать их позже). 

1. Зачем ты ходишь в школу?

2. Для чего ты ходишь на работу?

3. Почему ты ходишь в церковь?

ОБСУЖДЕНИЕ (6-8 минут)

Дайте определение безучастности. (Пусть ответят подростки). В словаре безучастность означает «ничего хорошего, ничего плохого; посредственность; что-то среднего качества. Основываясь на этом определении, как бы вы описали:

1. безучастного студента? (Пауза для ответов). 

2. Безучастного работника или служащего? (Пауза).
3. Безучастного христианина? (Пауза). 
Теперь, когда мы дали определение безучастному студенту, работнику и христианину, давайте посмотрим не применимы ли данные описания и к нам. Прочтите ответы молодёжи на вопросы, сначала все ответы на вопрос №1, затем №2 и №3. Прежде, чем отвечать на вопросы, не забудьте повторить вопросы. 

Сейчас, давайте проанализируем эти ответы. По первому вопросу, несколько из вас написали, что ходят в школу, чтобы учиться. Это звучит как вроде бы каждое утро, когда вы просыпаетесь, вы так радостно говорите: «Ух-ты! Мне интересно, что же нового я выучу сегодня! И затем вы идёте в школу с таким отношением? 

Относительно второго вопроса, некоторые из вас написали, что ходят на работу, чтобы «делать деньги» (примеч. перев.) Хорошо, но если вы не работаете на монетном дворе, то вы не можете «делать деньги». Вы их зарабатываете. Серьёзно, чтобы произошло, если бы вы стали работать больше и не растягивали 10-ти минутные перерывы в 20-ти минутные. Помните ваш начальник выдаёт вам расчётный лист не потому что вам нужны деньги или вы их хотите, но потому что он думает, вы заработали их, принеся прибыль предприятию. Не так ли?

Относительно третьего вопроса, вы можете быть отнесены к числу безучастных христиан, если вашей главной причиной, по которой вы ходите в церковь, не является поклонение Богу и активное служение Ему и другим. В жизни, будь это школа, работа или церковь, «горячий» христианин стремится к достижению своего полного потенциала во Христе, упражняясь во всех талантах, которые Бог дал ему. (Смотри подсказку на полях). 

Изложение

Давайте прочтём Мф. 25:14-29, чтобы увидеть, что Бог ожидает, когда Он даёт кому-нибудь талант. Прочтите отрывок вместе и обсудите 29-й стих, задав вопрос: О чём здесь говориться? Что это означает для нас сегодня? (Если возможно, приведите в пример кого-нибудь, кого вы знаете, может быть себя, кто бы из-за того, что не употребил определённый талант, потерял его).

Разговор с… 

Если вы не используете таланты, которые Бог дал вам, вы рискуете жить и умереть, как безучастный христианин, который не повредил Божьей работе, но и не помог. Конечно же, когда вы пытаетесь делать что-то для Бога, вы подвергаете себя другому риску: критике или падению. Присоединитесь к хору, и вас могут критиковать, что вы не попали в тон. Попытайтесь свидетельствовать, и вы можете упасть лицом в грязь. 

Когда вас критикуют или когда вы терпите неудачу, появляется искушение всё бросить и найти отговорку, вроде: «Ладно, я попробовал, но регент хора не помог мне исправиться» или «я попытался, но у меня просто нет того, что нужно, у меня нет таланта». 

Если каждый раз, когда вы терпите неудачу, вы обвиняете кого-то другого, вы можете быть наполненными горечью. Чтобы быть успешными, вам нужно отказаться думать о неудаче или о том, кого бы обвинить. Вместо этого, держа свой взор на первоначальной цели, соберитесь, приведите себя в порядок и попытайтесь снова. Для того, чтобы достигнуть успеха необходима практика и сила воли, но награда стоит того. (Приведите пример ребёнка, который учиться ходить или атлета, который развивает свои способности). 
Если вы оправдываете себя тем, что у вас нет того, что нужно, вы становитесь пассивными из-за самосожаления или недостатка видения. (Смотри подсказку на полях). Действительно некоторые люди обладают большим количеством талантов, чем другие, но каждый получил, по крайней мере, один талант. Если вы искренне не знаете, каким талантом обладаете, попросите Бога открыть вам и помочь употребить его.  

Самооправдание – это форма негативного мышления; и негативное мышление ведёт к безучастности или даже провалу. Успех или неудача определяются вашей умственной установкой. Ты есть и ты становишься тем, как ты о себе думаешь:

Нет мыслей – нет результатов

Негативные мысли – негативные результаты

Позитивные мысли – позитивные результаты  

Те, кто не думают, дрейфуют по жизни, говоря: «Будь, что будет». Потом в конце жизни они качают головой и говорят: «И это всё?» У них не было целей; у них не было планов; и они не были вознаграждены. Они прожили безучастную жизнь. Они не проиграли, но они и не выиграли. 

Те, кто думают негативно, рискуют потерять всё: не только свои неиспользованные таланты, но также чувство собственного достоинства и самоуважение. Можно привести один крайний негативный пример этому. Подросток 19-ти лет, несколько лет назад, завёл свою подругу в безлюдное место и попытался изнасиловать её. Когда она начала сопротивляться, он нанёс ей 47 ударов ножом. Люди были шокированы. Никто не мог подумать, что он мог быть способен на это. Но когда полиция делала обыск в его комнате, они нашли под матрасом и в кладовой книги по искусству садизма, с подробным описанием извращённых половых актов и жёсткой порнографией. Мусор входит, мусор выходит!

Но вполне возможно избежать негативных последствий негативного мышления. Но даже возможно преодолеть безучастность, которая происходит в результате того, что человек не думает. Стань позитивно мыслящим! Вот пример того, что я имею в виду: Когда одного парня утром спросили, зачем он пришёл на работу, он ответил: «Потому что я ожидаю, какую сегодня Бог мне даст возможность поделиться своей верой с другими людьми». Перемена его мышления была очевидна в служении – он достиг большего и вырос духовно. 

БИБЛЕЙСКОЕ ИЗУЧЕНИЕ (8-10 МИНУТ)

Согласно Слову Божьему «мы пожнём то, что сеем». (Прочтите Галатам 6:7), и качество того, что мы пожнём, будет испытано (прочтите 1 Кор. 3:13). В свете этого, какой совет мы можем увидеть в Библии, который бы помог нам избежать безучастности? (Назначьте несколько человек из молодёжи прочитать следующие стихи вслух, и перефразировать эти стихи в контексте данного вопроса). 

Откровение 3:15-16, 19 (отвернитесь от равнодушия)
Иоанна 14:15 (мы служим Иисусу, если мы любим Его)
2 Тимофею 2:15 (трудитесь усердно)

Римлянам 12:11 (служите Господу с энтузиазмом)

Как мы можем следовать этому совету?

Марка 9:23 (веруя, что это возможно)

Луки 17:6 (имея веру)

Галатам 5:16 (повинуясь руководству Святого Духа)
Ефесянам 3:20 (позволяя силе Божьей работать в нас)

Наш ум подобен удобренной почве. Что мы сажаем (думаем), то мы выращиваем (становимся). 

Поэтому давайте будем активны и бросим вызов каждому дню: «Сегодня, Боже, мы твои слуги. Употреби нас. Научи нас, как быть теми, кем Ты хочешь, чтобы мы были». С таким отношением мы избежим безучастности. Но более того, Бог употребит нас и наши таланты, чтобы совершить великие дела для Него. 

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Шаги к действию (2 минуты)

Это 4 стиха, которые могут помочь нам не быть безучастными христианами. Раздайте каждому карточки, чтобы они выписали следующие библейские стихи:

Рим. 8:37; Галатам 6:7-8; Филипп. 4:13.

Спросите, кто из студентов, хотел бы выучить вместе с вами эти стихи к следующей неделе. Пусть они поднимут руки. 

МОЛИТВА (3-4 минуты)

Попросите несколько человек с молодёжи помолиться по желанию, исповедуя безучастность в их жизни и посвящая себя на служение Богу с употреблением тех талантов, которые Он дал им. Вы закончите молитву, также не забыв исповедовать свою безучастность в какой-нибудь сфере своей жизни. 

ВЫБОР ДЛЯ ДАЛЬНЕЙШЕГО ИЗУЧЕНИЯ

Проведите семинар на тему «Управляя собой». Его можно провести в субботу, продолжительностью в два часа, с перерывом на обед посередине. Поговорите об установках целей, приоритетах, рационального использования времени и достижения исполнения планов. Помогите молодёжи сделать конкретное применение в своей жизни: дома, на работе, в церкви. 

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫ ИСТОЧНИКИ

Тайна Горчичного Зерна (Том Сайн, Word)

Getting Along with Yourself and Others (Richard Hagstrom, Tyndale)
Эта игра служит иллюстрацией того, когда в нашей жизни существуют причины, из-за которых мы не можем выполнить определённых заданий. 

Эта игра является символом данного урока – стремиться к лучшему. 

Сделайте достаточно копий для каждой команды. Если возможно пошлите кого, кто бы мог проследить, чтобы они придерживались правил. 

Не распечатывайте этих вопросов. Задавайте их устно, один за другим, давая достаточно времени для записи ответов. Скажите подросткам, чтобы они отвечали честно и чтобы они не писали своё имя на листочках. 

Если в начале общения вы играли в «Охоту за чем-то получше», сейчас скажите: «Точно также как в нашей игре приз служил мотивацией к тому, чтобы вы приобрели что-то  лучшее, чем имели, так награда, которая ожидает серьёзных христиан, служит мотивацией для них служить Богу всеми силами. Филипп. 3:12-14. 

В Писании талант означало денежную единицу. Принцип этой притчи в том, что мы должны употреблять то, что Бог даёт нам. 

Если вы начали это общение с игры Подними стул, скажите сейчас: «Хотя существую объективные причины, по которым мы не можем что-то сделать, большинство наших причин по которым мы живём посредственной жизнью – просто отговорки. 

Если у вас большая группа, позвольте остальным подросткам определить тот совет, который содержится в этих стихах. 

Раздайте студентам карточки и дайте им время выписать стихи из Библии. Проверьте на следующей неделе тех, кто пообещал выучить эти стихи вместе с вами. 






