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1 КОРИНФ. 13:1-7

РАЗДЕЛ 15

В ГОСТЯХ ХОРОШО, А ДОМА ЛУЧШЕ

КАК БОГ МОЖЕТ ИЗМЕНИТЬ МОЮ СЕМЬЮ?

	Ключевое понятие
	Мы можем отображать Божью любовь дома и жить в гармонии с нашими родными.

	Цель
	Этот урок поможет молодёжи установить хорошие взаимоотношения со своими родителями. 

	Обзор
	Стремясь к независимости, многие подростки восстают против авторитета родителей. Споры и непонимание часто создают препятствия в общении, которые иногда бывает очень трудно устранить. Этот урок раскрывает роль каждого человека в семье, чтобы помочь подросткам понять точку зрения родителей, а также оценить свою собственную. Посредством изучения Библии, подростки будут призваны к тому, чтобы первыми наладить хорошие взаимоотношения в своих домах: прежде всего, через послушание родителям, как повелел Господь, а также проявляя любовь Христа в своих словах и поступках. 

	Необходимое время
	25-40 минут

	Список материалов
	Материалы, необходимые для основного раздела:

· Карандаши;

· Библии;

· Листы «Конфликт».

Материалы, необходимые для занятий по выбору:

- две детские бутылочки, наполненные Coke Cola

	Адаптация для средних классов
	Проводите урок по плану, но для Распределения Ролей и Заключения вам понадобятся старшие по возрасту студенты-лидеры. 


	Ледокол

Открытие по выбору (5-7 минут)

(Данная игра нуждается в адаптации к украинской культуре, примеч. перев.)
Для игры необходимо выбрать две пары. Каждому «ребёнку даётся детская бутылочка с Кока-Колой. Девушка должна кормить парня с бутылочки, пока он не выпьет всю Колу. Затем она наклоняет парня, пытаясь вызвать у него икоту (отрыжку). Та пара, у которой первой получиться сделать это выигрывает. 

Распределение Ролей/Обсуждение (5-8 минут)

Выберите три человека. Пусть они решат, кто будет отцом, матерью и сыном-подростком. Остальную группу разделите на две части. Первая часть должна следить за позитивными моментами в конфликте, другая часть за негативными. Теперь ситуация:

Сын только что вернулся домой. Он пришёл на тридцать минут позже. И это уже третий раз подряд, когда он приходит домой позже. Его родители расстроены и обвиняют его. Сын пытается себя защитить. Отец начинает с того, что просит его объяснить, почему это случилось. 

После этой ситуации, выслушайте обе группы. Затем спросите:

Почему мать/отец/сын прореагировали именно таким образом? (Пусть подростки примут во внимание то, о чём думали или чувствовали родители/сын в данный момент). 

Где ошибались родители?

Где был неправ сын?

Что мог сделать каждый со своей стороны, чтобы исправить ситуацию?

Конфликт (6-8 минут)
После краткого обсуждения, раздайте листы, содержащие следующую информацию. 

КОНФЛИКТ

1. Опишите подробно один из последних больших конфликтов между вами и кем-то из родителей. Включите всё, что следовало перед этим, как именно начался конфликт, и чем он закончился.

2. Перечислите то, в чём ваши родители были неправы. 

Когда вы получите такой лист, сядьте так, чтобы никто не мог видеть, что вы пишете. Затем заполните лист честно. (Дайте 4 минуты для этого задания)

Сейчас  есть один вопрос, которого нет на ваших листочках. Были ли вы каким-то образом неправы в данной ситуации? (Дайте две минуты). 

А теперь ещё один вопрос: Могли ли вы сделать что-то, чтобы предотвратить конфликт? Как? (1 минута). 

Изложение

Библейское изучение (5-7 минут)

Теперь, помня всё, что мы обсудили, давайте внимательно прочтём Ефесянам 6:1-3 (Дайте 1 минуту, чтобы подростки прочитали эти стихи самостоятельно).

Бог действительно хочет, чтобы вы слушались ваших родителей. Он очень серьёзно говорит об этом, не так ли? Он не просто предлагает, Он повелевает. Бог, который имеет власть над всем, дал власть вашим родителям над вами. Вы находитесь в повиновении у них. Означает ли это, что вы повинуетесь своим родителям, даже когда они неправы? Да, означает. Вы повинуетесь им, не потому что они правы, но потому что повинуясь им, вы повинуетесь Богу. Единственным исключением является то, когда они говорят вам делать то, что противоречит Божьей воле. Но будьте осторожны с тем, что вы называете Божьей волей. Его воля основывается на библейских заповедях и принципах и она не является просто вашим мнением. 

Сейчас давайте обратимся к ещё одному отрывку, 1 Кор. 13:1-7. Прочтите его внимательно. (Дайте одну минуту). 

Это очень сильный стих, не так ли? Но он также является ключом к тому, чтобы повиновение родителям не было тяжёлым. На обратной стороне ваших листов Конфликта напишите стихи 4-7 вашими словами. Напишите, как вы можете это применить в своих взаимоотношения с родителями. (По прошествии 3-4 минут спросите добровольцев о том, как применение, которое они записали, может повлиять на отношения и ситуацию в их семьях). 

Заключение

Разговор с…(5-6 минут)

Стремитесь ли вы к тому, чтобы быть независимыми? Быть независимым означает признавать проблемы, находить решения в Божьем Слове, применять решения к проблемам, даже если это иногда болезненно. А когда речь идёт о Божьей заповеди, чтобы повиноваться родителям, это особенно тяжело. Но, несмотря на то, что иногда родительские правила заставляют вас чувствовать себя униженными, Бог пообещал, что мы будем успешны, если будем жить в повиновении у своих родителей.  (Возвратитесь снова к Ефес. 6:2-3)

А какие у вас взаимоотношения с родителями? Если они не самые лучше, какие бы могли быть, хотели бы  вы увидеть перемену? Если да, то просите Бога осуществить это. Но имейте желание исполнить всё, что зависит от вас. 

1. Пусть эта перемена начнётся с вас. Если вы чувствуете, что духовно  находитесь дальше ваших родителей, это становится особенно трудным. Но существует тенденция того, что обвинять во всём родителей легче. Признать то, что вы сами могли быть неправы, бывает часто нелегко. Но для того, чтобы достигнуть согласия, кому из членов семьи необходимо пойти на риск стать уязвимым. Кто-то должен сделать первый шаг, который, возможно, следует сделать вам. Попросите Бога подготовить вас. 

2. Любить – это Божий путь. Если вы честны, то признаете, что вы довольно успешно манипулируете своими родителями. Вы знаете, как задобрить папу, чтобы он разрешил что-нибудь: взять машину или сделать то, что обычно не разрешается. Но помните, о чём мы только что прочитали? Павел написал: «Любовь не ищет своего». Если вы живёте такой любовью, у вас не будет желания манипулировать людьми. Вы можете быть открыты к ним и их требованиям. Такая любовь была у Иисуса к вам (доказавшая это на кресте); и Он хочет, чтобы Его последователи имели такую же любовь между собою. Божья любовь, которая действует через вас, безусловна. Это означает, что она постоянна, независимо от того, как люди обращаются с вами. Она предлагает свободу, а не строгие правила. 

3. Будьте абсолютно честными. Взаимоотношения в вашей семье никогда не изменяться, если вы не будете честными. Полноценное общение требует полной честности. Всё ещё существует искушение спрятаться за маской, выдавая себя за того, кем вы не являетесь. Хотя это и тяжело, вам следует попробовать и чаще всего у вас получится. Возможно, ваши родители также прячутся за масками, но они, наверное, действительно хотят увидеть вас такими, какими вы есть, и чтобы вы видели, какие они на самом деле. Очень важно помнить, что нам следует быть честными, как с самими собою, так и с нашими ближними. Наше желание честно признавать наши неудачи и падения открывает двери к тому, чтобы ваши члены семьи поступали также. 
Резюме (1 минута)
Мы не можем быть такими людьми, какими мы есть без любви Христа и Его присутствия в нас. Если мы принимаем Евангелие серьёзно, мы будем практиковать ту любовь, о которой говориться в 1 Коринф. 13. Затем, зная, что Иисус с нами, мы начнём испытывать исцеляющее прикосновение его любви во всех наших семейных взаимоотношениях. 

Что бы произошло, если бы вы сегодня пришли домой и начали проявлять такую любовь, несмотря на то, какие были ваши взаимоотношения в семье в прошлом? Может, это вначале воспринялось бы с опаской. Но помните, что ваша любовь не основана на их реакции. Это не легко, но я думаю, что вы бы увидели, как многое стало меняться в лучшую сторону. 

Когда член Божьей семьи становиться Его представителем в своей семье, тогда наступают удивительные перемены!

Ответ ( 1 минута)
Сегодня мы поговорили о некоторых конфликтах, которые неугодны Богу. Начните делать всё возможное с вашей стороны. Сегодня, прежде, чем вы пойдёте спать, попросите прощения у ваших родителей за те случаи, когда вы были неправы. Затем применяйте на практике принципы повиновения Богу через любовь и послушание своим родителям следующие две недели. Вы можете обратиться ко мне, и мы могли бы вместе молится об этом. Если вы сделаете всё с вашей стороны, Бог сделает всё со Своей, и вы увидите позитивные перемены в вашей семье. 

Для дальнейшего изучения

Пригласите двух родителей-христиан из другой церкви посетить ваше следующее общение. Представьте их. Попросите их поделиться своей верой, а также тем, как они решают конфликты. 

Дополнительные материалы

Здесь следует перечень доступных изданий на английском языке (примеч. перев.)

	Возможно икота не самая большая проблема молодёжи дома, однако эта смешная игра может послужить хорошим введением к теме о семейных отношениях. 

Выберите тех, кто не побоится сыграть свои роли и отнесется  к своему заданию серьёзно. 

Остановите инсценировку в самом разгаре спора, перед тем, как конфликт начнёт затухать. 

Тем, кто участвовали в споре следует воздержаться от ответов, пока не ответит вся остальная группа. 

Когда вы будете распечатывать этот лист, не забудьте оставить достаточно места для ответов. 

Если вы располагаете временем, вы можете попросить добровольцев прочитать их отрывки из Писания вслух. 

Если возможно, постарайтесь использовать ваши собственные примеры, как иллюстрацию для каждого из главных пунктов. 

В заключительной молитве вы можете попросить Бога помочь вам справиться с этим заданием. 




