САМЫЕ  РАЗНЫЕ ИДЕИ 
Есть идея! 
· СЛОВА ОБОДРЕНИЯ 
Предлагаю  следующую идею для начала христианского мероприятия. Организаторы должны взять листочки для заметок (клеящиеся) и написать на каждом добрые слова или слова ободрения, например "У тебя красивая улыбка",  "Здорово, что ты пришел", "Ты -дочь Творца Неба и земли". Каждый входящий получает листок и должен его приклеить кому-то из вошедших. Занятие начинается с того, что все листки розданы и каждый получил листок и наклеил его на одежду другого. Итого - каждый получил слова ободрения.

Есть идея! 
Другая идея - для малой группы. На стол кладутся листки с именами участников группы. Всем раздаются отрывные листки и ручки. Каждому человеку предлагается написать добрые слова каждому участнику (можно подписываться, можно нет) и разложить свои листки в соответствии с именами участников. В итоге - каждый участник получит пачку листочков с добрыми словами. Объяснить, что это - ресурсы, ваш "сундучок Божьих благословений" к которому можно обращаться в трудные минуты жизни. 
Есть идея! 
· КАК ПРОВЕСТИ ЧАЕПИТИЕ ДЛЯ ВОСКРЕСНОЙ ШКОЛЫ, ЕСЛИ НА ЭТО НЕТ СРЕДСТВ 
Наверняка у вас возникали подобные проблемы. К примеру, приближается праздник Рождества, на который все дети обязательно ждут подарки. Вы хотите устроить для них чаепитие с тортами и пирогами, но на это у вас просто нет денег. Не всякий раз церковь может позволить себе подобное мероприятие, особенно, если детей много. 

Но если в вашей церкви насчитывается более 20-ти человек, наверняка в ней найдутся сестры-домохозяйки, которые сидят дома с маленькими детьми. У них может быть нет возможности нести какое-то служение в церкви, но они хотят хоть как-то кому-то послужить. 

Попробуйте попросить их приготовить вам кушанья для чаепития. Об этом можно объявить в церкви на собрании, предварительно обговорив вопрос с пасторами. Но самое главное, не забудьте помолиться, чтобы Бог расположил сердца. 

Да благословит вас Господь! 
Есть идея! 
· КАК ТОРЖЕСТВЕННО ПОЗДРАВИТЬ ПОБЕДИТЕЛЯ БЕЗ ОСОБОЙ ПОДГОТОВКИ

Все помнят, как звучит туш при вручении наград победителям? Извините, что не могу напеть. Не имея под рукой музыкальных инструментов, вы можете торжественно поздравить победителя от лица коллектива, спев ему эту песенку под вышеупомянутый

мотив: 

В Африке слоники живут,
Они до неба достают
И поднимают хвостики. 

Конечно, это несерьезное поздравление можно использовать только в некоторых случаях, например:

· при вручении грамот на творческом вечере 

· при вручении самодельных свидетельств наставникам, прошедших школу подготовки к летнему лагерю 

· и на прочих подобных мероприятиях 

Поздравление не требует особой подготовки. 

Есть идея! 
· КАК ОРГАНИЗОВАТЬ И ПРОВЕСТИ ТВОРЧЕСКИЙ ВЕЧЕР

что такое творческий вечер 
Творческий вечер - мероприятие для молодежи, в котором принимает участие большинство собравшихся. Он проводится в форме концерта, на котором показываются христианские сценки, исполняются авторские (необязательно авторские) песни и стихи. Можно также провести какую-нибудь командную игру, в которой были бы задействованы все или большинство присутствующих.

цель творческого вечера 
Цели такого мероприятия могут быть следующие:

· раскрыть способности молодых людей (номера готовят как можно большее количество молодежи, ранее не принимавших участие в таком мероприятии) 

· показать, что служить Богу можно и таким методом (христианские сценки) 

· евангелизация (можно пригласить неверующих друзей) 

· объединение молодежи в процессе подготовки и проведения вечера (можно собрать несколько церквей) 

· наконец, просто само общение 

организация 

Я хочу рассказать о конкретном творческом вечере, который проводился в г. Новороссийске в 1998 году. В нем принимали участие две церкви нашего города, а также гости из Анапского лагеря, в котором в тот момент находились на конференции молодые братья и сестры из разных уголков страны. Прежде, чем устраивать вечер мы хорошо подумали, чего мы вообще хотим, и каковы наши цели. Это очень важно, так как в процессе подготовки нужно постоянно проверять себя, достигаем ли мы поставленной цели. К тому же сразу видны конкретные нужды, о которых нужно молиться. 

Основной костяк программы - это театральные сценки. Мы выбрали разные сценки. В их число вошли пантомимы, сценки с текстом в стихотворной форме, т. е. самые разные стили. Лучше всего, конечно, показывать что-то новое, что еще никто не видел. Вы можете, конечно,  сами придумать какую-нибудь драму, но на это уйдет время, подумайте, есть ли оно у вас?
Всех участвующих в творческом вечере разбили на группы. Каждая группа что-то готовила и репетировала сама, независимо от других. Один человек, координатор вечера, должен следить, как готовятся группы, какие у них возникают проблемы, покажут ли они свои номера или неожиданно сорвут программу. За несколько дней до вечера, проводится генеральная репетиция, на которой собираются все участвующие. 

Еще один важный момент. О предстоящем творческом вечере должна знать вся молодежь. Нужно обсуждать подготовку к нему на молодежных общениях, домашних группах и т.д., то есть каким-то образом рекламировать его, если хотите. Тогда каждый будет чувствовать себя причастным к этому мероприятию, а это очень важно. У многих может появиться желание участвовать в вечере, а также привести своих друзей. 
Кроме координатора программы советую выбрать еще несколько людей, отвечающих за те или иные вопросы: 

· ответственный за призы (их нужно еще купить) 

· ответственный за музыку и пение 

· ответственный за аппаратуру 

· регистратор (выдает номерки всем пришедшим на вечер) 

· шеф-повар (мы устраивали еще и чаепитие после выступлений) с командой официантов (каждая официантка обслуживала определенные столики, чтобы не было неразберихи) 

· счетная комиссия (для подсчета голосов, читай ниже) 

· почтальон (собирает и разносит записки) 

· ответственный за печатный материал 

проведение вечера 

Итак, все готово. У вас по минутам расписана программа. Вечер начинается. В зал понемногу водят люди. Регистратор стоит в дверях и выполняет свою работу. Конечно, он может просто раздать листочки с циферками. Но мы сделали по-другому. Мы взяли христианский календарь (отрывной, на каждый день) и каждый вошедший получал листочек. Он прикалывался на грудь простой булавкой (булавку тоже выдавал регистратор). Эти листочки служили чем-то вроде ИНН (идентификационный номер налогоплательщика). Можно было писать записки (почту), а также еще и голосовать в конкурсах. Конкурсы состояли в лучшем исполнении того или иного номера. После всех выступлений все присутствующие голосовали за: 

· лучшую женскую роль в сценках 

· лучшую мужскую роль в сценках 

· лучший актер в пантомиме 

· лучшее стихотворение 

· лучшая авторская песня 

Для голосования человек, ответственный за печатные материалы, приготовил небольшие листочки-опросники по числу всех присутствующих. Всем давалось время для их заполнения, потом листки сдавались, и счетная комиссия подсчитывала голоса. В этих опросниках писали не имя, а ИНН, например, лучшая женская роль - 17 марта и т.д.

В конце вечера происходило награждение. Награждались не только по вышеупомянутым пунктам, но мы решили отметить еще и других людей, а именно: шеф-повара, лучшей официантки (грамота "Мисс официанточка" тоже путем голосования). Т.е. постараетесь отметить как можно больше людей, принимавших участие. Кроме исполнения самих номеров можно, конечно, вместе спеть какой-нибудь псалом или провести игру для всех участников. Вся молодежь осталась довольна. Мы еще долго вспоминали этот вечер. 

печатные материалы 

· Диплом за лучшую мужскую роль 

· Диплом за лучшую женскую роль 

· Диплом лучшему актеру-миму 

· Диплом за лучшую авторскую песню 

· Диплом за лучшее христианское стихотворение 

· Почетная грамота "Мисс официанточка" 

Эти шесть победителей выбираются путем голосования. Остальные грамоты готовятся заранее или в ходе вечера (лидеры сами решают, кому их лучше вручить) 

· Почетная грамота шеф-повару 

· Диплом дебютанту творческого вечера (для тех, кто впервые играл в сценках) 

· Самый почетный гость  

· Самый активный зритель (кто лучше "болел") 

· Лист - опросник для голосования 

Да благословит вас Господь провести такой вечер для Его славы!
Есть идея! 
· КАК МОЖНО  ПОЗДРАВИТЬ ИМЕНИННИКА
спеть песню 

Все знают "Happy birthday to you". Кому-то, может быть, эта песенка уже надоела. Но попробуйте спеть ее для именинника в разных вариантах. Для начала выберите дирижера, который заправлял бы всем этим делом. Итак, пускай именинника зовут Вася. 

· Мы  собираемся к Васе на день рождения и в спешке поем ОЧЕНЬ БЫСТРО. 

· Вот мы уже в пути и поем мы, ПРИТОПЫВАЯ  НОГАМИ (мы ведь идем). 

· Наконец, мы у Васи. Так споем же для именинника ОЧЕНЬ ГРОМКО! 

· Но знаете, что случилось? Соседский ребенок проснулся. Давайте же теперь споем ОЧЕНЬ ТИХО. Т-с-с..

· Вася угостил нас вкусным тортом. Засунем в рот как можно больше кусочков торта и начинаем петь. 

· Мы устали, много пели. Споем напоследок БЕЗ МУЗЫКИ!  КТО КАК МОЖЕТ!  

Поверьте, не только именинник останется доволен, но и все, кто пел. 

"запустить ракету"
Спросите у именинника, какой у него любимый цвет. Например, красный. Тогда запустите для него красную ракету. Для этого надо, чтобы поздравляющих друзей было как можно больше (но не менее 5-ти). Итак, ракета запускается так: 

· все одновременно начинают хлопать подушечками пальцев 

· затем фалангами пальцев 

· затем всей ладонью, постепенно увеличивая площадь соприкосновения 

· теперь добавляется топанье ног 

· когда шум достиг максимальной величины, по команде ведущего все громко кричат: "Красная ракета!!!" 

Вот и все. 
Есть идея! 
· «ЛОМКА ЛЬДА» В ДОМАШНЕЙ ГРУППЕ. ЧТО ЭТО ТАКОЕ?
Представляете  ситуацию: приходят все на собрание домашней группы, (церкви, ячейки - везде по-разному называется) загруженные такие, кто после работы, кто со своими проблемами и т.п., ну, в общем, настроение и мысли у всех не о  том, о чём нужно. Прославлять Бога в такой атмосфере или изучать Библию довольно сложно. И вот в этом случае и делается "ломка льда" т.е.   лидер  домашней группы заводит разговор о чём-нибудь. Не важно о чём, необязательно даже на духовную тему. С целью, чтобы все встряхнулись.

Например,  мы бывало, обсуждали наши любимые блюда и как они готовятся (я, кстати, однажды почерпнул из этого один очень простой и вкусный рецепт), или какие-то запоминающиеся моменты из прошлого и т.п.  Это кстати позволяет нам лучше узнать друг друга. Или делают  какой-нибудь сюрприз или розыгрыш (например,  недавно мы показывали друг другу известные нам фокусы - было очень весело).  В общем,  примерно так это проходит. Неважно, что приготовлено на "ломку льда" (викторина, конкурс, розыгрыш), главное, чтобы цель была достигнута. А потом уже мы молимся. прославляем Господа, общаемся и изучаем Библию.   
Есть идея! 
· НЕКОТОРЫЕ ИДЕИ ПО ПОВОДУ ВСТРЕЧИ НОВОГО ГОДА
напишите послание в будущее 

Сделайте небольшие анкеты для всех участников новогоднего вечера. Раздайте всем, пусть каждый заполнит. На это надо выделить время, пускай люди неторопливо подумают, подведут своеобразный итог минувшего года. Потом запечатайте анкеты в отдельные конверты и подпишите их. Например: "Послание Иванову Олегу в 2002-й Новый год". Т.е. каждый сам себе пишет это послание. Выберите ответственного человека, который сохранит эти послания, а на следующий Новый год раздаст хозяевам. Если получится, что люди собрались из разных мест, и вряд ли следующий Новый год будут справлять вместе, тогда можно сразу адрес на конверте написать, а потом через год отправить письма по почте. Предлагаю примерные вопросы для "послания в будущее":

· Самое счастливое время в этом году 

· Самые неприятные воспоминания (беды, ошибки) 

· С какими интересными людьми я имел(а) встречи в этом году. 

· О чем я больше всего молился (лась) в этом году 

· Самое неожиданное, это - 

· Каких результатов я добился (лась) 

· Моя мечта на этот будущий год - 

· Новые друзья, которых Бог подарил мне  в этом году - 

· Самый большой недостаток (грех), от которого я хочу сейчас избавиться, это - 

Поверьте мне, очень интересно потом читать подобные послания самому себе.  

поиграем в почту?  

Все наверняка знают, как это делается. На всякий случай расскажу. Всем участникам Новогодней встречи прикрепляют номерок на грудь, ставят специальный ящичек, все пишут друг другу письма, открытки и т.д. и бросают в этот ящик, указывая не имена получателей, а их номера. В определенное время ящик открывают и раздают письма получателем. Можно это сделать и несколько раз за вечер. 

Предлагаю немного обновить игру. Вместо номерков пусть каждый придумает себе какое-нибудь имя (имя Библейского героя или эстрадной звезды, или политика, все, что хотите). Можно и костюмы соответствующие одеть, и весь вечер звать друг друга только по этому придуманному имени. 

как дарить подарки  
Есть один традиционный способ среди христиан. За несколько дней до встречи Нового года имена всех участников пишутся на отдельные листочки. Их кладут в мохнатую шапку, каждый тянет одну бумажку, на которой и написано, кому он должен подарить подарок. Также эти несколько дней все молятся за того, кому дарят подарки. В определенный момент за Новогодним столом кто-то один встает, произносит торжественную речь и дарит свой подарок. Тот, кто получил подарок, в свою очередь дарит следующему и т.д., пока все не будут "оподаркованы". Здесь есть условие: никто не должен заранее знать, кто кому дарит. 

устройте вечер воспоминаний 

        Необходимо соблюдение двух условий: небольшая компания (3-8 человек) знакомых другу другу людей и предварительная подготовка. Подготовка состоит в следующем. Пускай каждый принесет фотографии (свои и общие), старые открытки, полученные от кого-либо из участников вечера, письма или какие-нибудь анкеты, в общем предметы, про которые он сам уже может быть забыл, но которые вызовут интерес у других.
         Такой вечер воспоминаний проводится в форме дружеской беседы. Например, интересно вспомнить, как кто-то первый раз пришел в церковь, или когда он впервые произнес молитву вслух, вспомнить совместный поход, вспомнить старые времена, и чем тогда жили. Еще интересно рассказать, кто как впервые познакомился друг с другом и т.д. Еще можно спеть старую песню, о которой уже все забыли. В общем, просто не спеша поговорите друг с другом, вспомните хорошее и плохое, вспомните, что Бог сделал в вашей жизни, помолитесь вместе. Такие воспоминания сблизят старых друзей. И вряд ли вы сможете когда-нибудь устроить такой вечер воспоминаний, если не на Новый год, когда много времени, и никто никуда не спешит. 

наказание для провинившихся 

        Так случается, что кто-то  в новогоднюю ночь рано начинает клониться ко сну или же наоборот ведет себя очень активно и мешает окружающим. Можно устроить небольшое наказание для таких провинившихся. В самом начале вечера, объявите всем, что жюри (или кто-то из участников вечера) будет наблюдать за всеми, чтобы потом выбрать подходящие кандидатуры.  И пусть так и будет. Предлагаю следующих провинившихся и примерные наказания для них: 

· соне - нарисовать синяк под глазом 

· мешалкину – (тот, кто мешал), одеть на себя три пальто и три шапки 

· обжоре - повесить табличку со  словами: "Я СЪЕЛ БОЛЬШЕ ВСЕХ" 

Потом обязательно сделайте общую фотографию на память. 

Есть идея! 
КОГО НУЖНО ПОЗДРАВЛЯТЬ С РОЖДЕСТВОМ? 
Рождество - прекрасное время года! Мы чаще улыбаемся, чаще желаем добра, чаще получаем подарки, да и к тому же это выходной! Жаль только, за всеми этими прелестями забывается Именинник! Согласно недавнему опросу британскими социологами  70 процентов юных англичан, только 8 процентов английских детей связывают рождественские праздники с рождением Иисуса Христа. (21 декабря 2000, НТВ.ru).

 В эти дни люди поздравляют друг друга с Рождеством, забывая упоминать имя родившегося. Мы желаем друг другу всего самого хорошего, нам пишут, что о нас помнят, НО ПРИ ЧЁМ ЗДЕСЬ МЫ??? Причём здесь мы, если именинник - Иисус? Церковь - свет миру, если ни она, то никто не напомнит этому "доброму", рождественскому миру о Том, Кто достоин славы в этот день! Как это сделать? Очень просто! 

В следующий раз, когда вас кто-то поздравит, сказав: "С Рождеством!", задайте ему вопрос: "Каким?". Озадачьте человека! Заставьте его задуматься! Расскажите ему, что с Днём Рождения стоит поздравлять Иисуса. И пригласите в церковь! 

Мало того, мы предлагаем вам участвовать в международной акции "Поздравь Иисуса" Уже сейчас на остановках и досках объявления вашего города могут появиться небольшие объявления гласящие: "А ты уже поздравил Иисуса с Его Днём Рождения?" Внизу объявлений может быть помещён адрес церкви с информацией о времени проведения богослужений! Присоединяйтесь! 

Есть идея! 
· ВРУЧЕНИЕ МЕДАЛЕЙ 
Сделайте  медальки на шнурке (или ордена на грудь). На каждой из них напишите с одной стороны - "САМЫЙ . ... (ДОВОЛЬНЫЙ и т.д.) или САМАЯ ДОВОЛЬНАЯ с другой стороны - место из Священного Писания 
К примеру: 

  

	довольный
	 Великое приобретение - быть благочестивым и довольным. (1 Тимофею 6:6)

	смиренный
	 Близок Господь к сокрушенным сердцем и смиренных духом с(Псалтирь 33:19)

	радостный
	 Всегда радуйтесь. (1 Фессалоникийцам 5:16)

	дружелюбный
	 И да владычествует в сердцах ваших мир Божий, к которому вы и 
призваны в одном теле, и будьте дружелюбны. (К Колоссянам 3:15)

	скромный
	 не думайте о себе более, нежели должно думать; но думайте скромно, по мере веры, какую каждому Бог уделил. (К Римлянам 12:3)

	любвеобильный
	 Более же всего имейте усердную любовь друг ко другу, потому что 
любовь покрывает множество грехов. (1 Петра 4:8)

	миролюбивый
	Блаженны миротворцы, ибо они будут наречены сынами Божии(От Матфея 5:9)

	терпеливый
	 Вспыльчивый человек возбуждает раздор, а терпеливый утишает 
распрю. (Притчи 15:18)

	милосердный
	 Милосердный будет благословляем, потому что дает бедному от хлеба 
своего(Притчи 22:9)

	мудрый
	 Вот, Я посылаю вас, как овец среди волков: итак будьте мудры, как 
змии, (От Матфея 10:16)

	рассудительный
	 Когда мудрость войдет в сердце твое, и знание будет приятно душе 
твоей, тогда рассудительность будет оберегать тебя  (Притчи 2:10-11)

	заботливый
	 Не о себе только каждый заботься, но каждый и о других. (К Филиппийцам 2:4)

	трудолюбивый
	 трудящийся достоин награды за труды свои (От Луки 10:7)

	щедрый
	 так чтобы вы всем богаты были на всякую щедрость, которая через 
нас производит благодарение Богу. (2 Коринфянам 9:11)

	общительный
	 если же ходим во свете, подобно как Он во свете, то имеем общение 
друг с другом (1 Иоанна 1:7)

	послушный
	 Послушание лучше  жертвы и повиновение лучше тука овнов; (1 Царств 15:22)


Выберите, кто из вас самый ... и вручите медали. Можно проголосовать (на листочках). Эту идею хорошо реализовать на праздники 23 февраля или 8 марта.

Есть идея! 
ПЛАКАТНАЯ ЕВАНГЕЛИЗАЦИЯ
  
Этот метод лучше всего работает в местах скопления отдыхающего народа.   Метод заключается в том, что вы просто стоите на одном месте! Здорово звучит, да? Не надо ни петь, ни кричать, только стоять на одном месте и периодически менять таблички с фразами. 

Вы сами увидите, как люди аккуратно будут посматривать на новые фразы. Предполагается, что среди толпы будут те, кто заинтересуется и подойдёт к вам, чтобы поговорить с вами о волнующей его теме. Ваша задача  -  коротко ответить на вопросы и перевести тему на Евангелие! 

	ПОКАЙСЯ
ИЛИ
ПОГИБНЕШЬ!
	 Вот примеры возможных табличек
	В РАЮ
ПЬЯНИЦ
НЕ  БУДЕТ!

	 
	ДАВАЙ
ПОГОВОРИМ
О БОГЕ!
	 

	ГРЕХ ГУБИТ
БОГ СПАСАЕТ!
	 
	БОГ БУДЕТ
СУДИТЬ
ПРЕЛЮБОДЕЕВ!

	 
	ИИСУС РОЖДЕН, ЧТОБЫ УМЕРЕТЬ
ЗА ТВОИ ГРЕХИ
	 


Не забывайте, что ваша цель рассказать человеку о том, что:  

· он - большой грешник, находящийся в безнадёжном положении!  

· он не сможет спастись своими усилиями и добрыми делами.  

· Иисус сделал  всё необходимое для спасения ещё 2000 лет назад. 

Осторожно: дебаты!    Будьте осторожны, чтобы ваша  евангелизация не перешла в простые дебаты о Библейских доктринах. Отказывайте спорить и говорить с людьми, которые не хотят слушать Евангелие, такие люди, в своём большинстве, просто желают поспорить!
  Размеры табличек
  Чем больше размер табличек, тем лучше! Только не переусердствуйте!
