ЛИДЕР ВЫСОКОГО КЛАССА  
"…начальник ли, начальствуй с усердием…" Римлянам 12:8.
Бог призвал каждого из нас быть Его посланником, Его представителем на земле. Для этого Он наделил нас всем необходимым. Наша задача - нести людям Божий призыв о примирении. На нас, лидерах христианских лагерей, лежит священная обязанность: нести этот призыв подросткам и молодежи нашей страны.
Как вы собираетесь нести призыв о примирении в этом году? Так, как делали это прошлым летом, или же с бóльшим усердием? Хороший лидер христианского лагеря - человек усердный. Это попросту значит, что в этом году он будет выполнять функции посланника Божьего лучше и эффективнее, чем в прошлом году. Подумайте над нижеследующими вопросами. Если вы действительно хотите стать лидером высокого класса, то ежедневно в каждой из этих сфер вам придется прикладывать серьезные старания.
1. Самодисциплина 
Пусть ваше слово никогда не расходится с делом. Не давайте пустых обещаний или обещаний, которых вы не сможете исполнить; но если вы дали обещание, то сделайте все возможное, чтобы его сдержать, будь то обещание Богу, супругу или супруге, координатору программы или воспитаннику лагеря.
Будьте пунктуальны. Дорожите временем членов своей семьи и сотрудников лагеря; и этим самым вы покажете, что относитесь к ним с почтением. Стыдитесь опаздывать. Стыдитесь искать отговорки, чтобы покрыть свою недисциплинированность и неумение планировать.
В области самоконтроля, требуйте от себя большего, чем от других. Учитесь как можно лучше контролировать свои эмоции. Следите за тем, чтобы тон вашего голоса всегда соответствовал ситуации. Во что бы то ни стало, держите под контролем свой гнев. Тщательнее планируйте рабочий день и строже придерживайтесь этого плана, чтобы ночью у вас оставалось достаточно времени для отдыха. Не может быть оправдания вашей раздражительности, если предыдущей ночью вы предпочли пободрствовать, вместо того, чтобы уделить время сну. В еде, в работе, в общении, в молитве и в отдыхе стремитесь к балансу, чтобы чувствовать себя хорошо. Хорошее самочувствие - это одно из обязательных требований для лидера высокого класса.
2. Обучение сотрудников 
Этим летом проявите более серьезное отношение к обучению сотрудников. Вместе с координаторами программы и руководителями отделов подготовьте и проведите для своих сотрудников самый лучший семинар в истории вашего лагеря. Позаботьтесь о том, чтобы для каждого сотрудника было составлено описание функциональных обязанностей, чтобы сотрудники понимали эти обязанности и обладали необходимыми умениями и мотивацией для их выполнения.

Сформулируйте и запишите философию, миссию и задачи вашего лагеря на это лето. На несколько часов соберите всех сотрудников и объясните им, почему и как вы собираетесь проводить лагерь. Попросите координаторов программы помочь вам провести это занятие. Продолжайте обсуждение философии, миссии и целей лагеря со всеми сотрудниками до тех пор, пока они их не поймут, не примут и не посвятят себя их исполнению на протяжении всего времени работы в лагере.
Регулярно проводите встречи с сотрудниками каждого отдела: пищеблока, хозчасти, спортивного отдела, отдела программы, а также с администрацией и наставниками, чтобы повторять вместе с ними их функциональные обязанности. Выражайте благодарность за хорошую работу, напоминайте о функциях, которые они выпускают из внимания, выслушивайте проблемы и помогайте их решать.
Обязательно организуйте в лагере библиотеку или книжную полку, где сотрудники могли бы брать книги, которые вдохновляли бы их и помогали лучше понимать и делать свое дело. Не думайте, что ваши сотрудники прочитали все имеющиеся книги о работе в христианском лагере. Многие люди читают очень мало. Нет ничего дороже незнания. Работа пищеблока, медпункта и других сфер лагеря может стать намного лучше, если сотрудники будут больше читать. Поэтому соберите соответствующую литературу и включите в работу вашего лагеря механизмы, которые будут напоминать сотрудникам о необходимости самообразования и побуждать к чтению книг.
3. Контроль качества 
Не довольствуйтесь просто проведением лагеря; настройтесь сами и настройте своих сотрудников этим летом делать все немного лучше, чем в прошлом году. Уберите мусор и наведите порядок в тех местах лагеря, где вы раньше этого не делали. Вдохновите работников кухни еще тщательнее следить за чистотой и подавать пищу с улыбкой. Обсудите со спортинструктором цель спортивных мероприятий. Помогите ему понять, насколько важно составлять программу каждого дня на бумаге, во всем быть пунктуальным и работать в тесном сотрудничестве с координаторами программы. Вдохновите его быть образцовым христианином, умертвить в себе своекорыстие и почитать воспитанников и наставников высшими себя.
             Внушите координаторам программы, что у них в сердце никогда не должна умирать мечта ни об одном из наставников и воспитанников; но ежечасно они должны относиться к ним с пониманием, проявлять доверие, воодушевлять, прощать и являть другие качества христианского отношения. Обсудите с ними, как во время каждого общего собрания можно создавать и поддерживать атмосферу радости и поклонения. Убедите их в необходимости планировать наперед и за несколько недель до выступления давать задания тем, кто будет рассказывать свидетельства и проповедовать. Пора прекращать давать задания в последнюю минуту. Истина, которую мы преподносим воспитанникам, слишком драгоценна, и мы должны делать все возможное, чтобы у каждого выступающего было достаточно времени подумать, помолиться и подобрать наилучшие методы преподнесения данной Истины.
            Не упускайте ни малейшей возможности и прилагайте все усилия, чтобы помочь каждому сотруднику почувствовать себя особенным. Относитесь к ним с почтением. Помогайте им чувствовать себя комфортно, заботясь об основных потребностях каждого. Не скупитесь на "теплые пушинки" и ищите различные способы их преподнесения. Позаботьтесь о том, чтобы после первой смены, а также по окончании лагеря, каждый сотрудник получил всестороннюю оценку своей работы. Помните, насколько особенными вы дадите почувствовать себя сотрудникам, настолько особенными они дадут почувствовать себя воспитанникам.
4. Безопасность 
Безопасность - это в первую очередь отношение к делу. Оцените свое собственное отношение к безопасности. Делая территорию лагеря и его программу более безопасными, вы проявляете уважение к сотрудникам и воспитанникам. Не обращая внимания на вопросы безопасности, вы проявляете к ним неуважение. Позаботьтесь о том, чтобы правила техники безопасности были написаны дружелюбным и в то же время ясным языком и располагались в стратегически важных местах лагеря.
          Поговорите с водителем и напомните ему о том, что очень важно всегда содержать автомобиль в исправном состоянии и при вождении уважительно относиться к другим участникам движения. Обсудите все вопросы безопасности с медсестрой и дайте ей гарантию, что будете полностью поддерживать все ее действия по контролю за соблюдением правил безопасности в работе пищеблока, на пляже, при организации спортивных мероприятий, во время уборки помещений, в плане личной гигиены, а также в других сферах работы лагеря.
5. Взаимоотношения 
Повышение самодисциплины, улучшение обучения сотрудников, усиление контроля качества и безопасности - все это само собой уже поднимет уровень межличностных отношений в вашем лагере. Творческий подход к использованию главы "Искупительные взаимоотношения" из "Книги для наставника (СПб., 2002)" позволит напоминать сотрудникам и воспитанникам о том, что нужно делать для улучшения взаимоотношений. У каждого мудрого директора лагеря должна быть мечта создать лагерь, в котором все будут искренне любить друг друга. Поставьте себе цель начинать каждое утро с молитвы благодарения за каждого сотрудника и посвящать себя тому, чтобы делать из каждого сотрудника звезду. Если вам удастся этого добиться, то ваши сотрудники тоже будут делать звезд из своих воспитанников. Если вы будете поддерживать это из года в год, то скоро истинный Свет наполнит наши дома, церкви, города и всю Украину.
6. Молитва 
Молитва является настолько неотъемлемой частью нашего служения, что зачастую мы к ней привыкаем. Мы молимся по привычке и это хорошо. Но молитва должна быть для нас больше, чем привычкой. Внесите этим летом свежую струю в молитвенную жизнь вашего лагеря. Что делает Бог, когда мы молимся? - Он внимательно слушает. Что Он хочет услышать? - Он хочет понять, насколько серьезно мы желаем того, о чем просим. Внимательно прочитайте Евангелие от Луки 18:1-8. Во-вторых, Он слушает, молимся ли мы: "Да будет воля моя" или "Да будет воля Твоя". Прочитайте Евангелие от Иоанна 16:23-24 и Послание Иакова 4:1-3. Может быть настало время, чтобы наши молитвы стали короче и больше соответствовали природе Бога и Его намерениям? Мы достигнем гораздо большего, если будем молиться не традиционными молитвами, а "Молитвами о Царстве" (см. "Книгу для наставника"). Молитвы о Царстве намного эффективнее любых других средств повышения классности лидера.
         Также я призываю вас переосмыслить свое отношение к молитве "Отче Наш" и к тому, какое место отводится ей в вашем лагере. Я не знаю, что может быть важнее, чем ежедневно молиться молитвой "Отче Наш" и просить, чтобы Царство Божье наполняло мою жизнь и жизнь всего мира. Я призываю каждого директора лагеря внушать это в сердце и сознание каждого сотрудника и воспитанника. Пусть, уезжая домой, они увезут с собой понимание важности этой молитвы и умение молиться ею, и вскоре вы станете свидетелями значительных перемен в окружающем вас мире.
* * *
Быть лидером высокого класса - это, в первую очередь, решение. А вы уже приняли это решение? Иисус показал нам пример лидера высокого класса. Покажете ли вы этим летом лидерство высокого класса сотрудникам и воспитанникам своего лагеря? Если вы начальник, то начальствуйте с усердием!
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