Пятидневная 

программа 

для 

христианского лагеря

"Величайшие открытия".
"Стремись каждый день делать открытия, даже если это будет облачко на небе."
Каждый день жизнь преподносит нам сюрпризы.  Мы можем открыть для себя что-то новое, ранее неизвестное. Это приносит нам радость и причастность к чему-то великому. 

Очень давно, когда путешественник открывал новый материк или остров, то на берегу он ставил крест - символ христианства. Этим самым первооткрыватель хотел сказать, что на этой неизведанной земле будет жить человек, верующий в Иисуса Христа как Сына Божьего, единственного Спасителя и Бога.  

Самое величайшее открытие, которое может сделать на земле человек – это открыть для себя, что Иисус Христос является его Спасителем, приготовившим вечную жизнь в небесах. 

Пятидневная программа для христианского лагеря «Величайшие открытия» предназначена именно для того, чтобы помочь воспитанникам 9-12 лет открыть для себя Бога Творца и Спасителя Иисуса Христа. 

Эту программу вы можете использовать в работе как с детьми, которые посещают воскресную школу, так и с теми, кто совершенно незнаком с Богом, Библией, спасением. В таком случае будьте готовы к тому, чтобы более подробно рассказать о Библии, причине падения Люцифера, жизни Иисуса Христа.  

В приложении, для раздела "Творчество и рукоделие", помещены некоторые картинки, которые  вы можете разукрашивать, выпиливать, выжигать (в зависимости от имеющихся у вас материалов и оборудования). Немного фантазии и час творчества будет самым веселым и полезным временем для ваших воспитанников.

Вечерняя встреча предназначена для прославления Бога, молитвы, закрепления библейских истин. На каждой встрече делайте выводы. Связывайте темы выступлений с истинами, которые воспитанники услышали на библейском уроке, призывайте их принимать решение выполнять повеления Бога, показывайте пути практического применения Божьей истины. Говорите о ценной, несравнимой ни с чем жизни с Богом, раскрывая Его характер и дела. Вдохновляйте своих воспитанников и молитесь за них. 

Цель всей вашей работы – показать Господа Иисуса Христа. Быть Его письмом, легко читаемым детьми и подростками. Важно, чтобы воспитанники открыли для себя важность и необходимость личного взаимотношения с Богом. Поэтому, помните, важнейшим условием для успешной работы с детьми и подростками в лагере являются ваши взаимотношения с Богом и воспитанниками.

  Создайте в своем отряде атмосферу доброжелательности и любви. Пусть ваши воспитанники почувствуют теплоту и нежность христианских взаимоотношений, взаимовыручки, помощи, услужливости, прощения. 

Если дети полюбят нас, то они полюбят и того, кого любим мы. Пусть воспитанники полюбят Бога!  
Распорядок дня лагеря 

  9:00 –  9:30 – утренняя встреча (пение, молитва)

  9:30 –  9:45 – завтрак

  9:45 – 10:30 – час воспитателя (подготовка к вечерней встрече)

10:30 – 11:30 – библейский урок

11:40 – 12:45 – личное время, спорт

13:00 – 13:45 – обед

14:00 – 15:15 – творчество и рукоделие

15:30 – 17:20 – общелагерные мероприятия (игры для всего лагеря, экскурсии, походы…)

17:30 – 18:00 – ужин

18:10 – 18:45 – вечерняя встреча 

В программе использованы материалы миссии «Служение поколениям» и Ассоциации «Христианские Международные Лагеря» (служение для стран СНГ и Прибалтики),  

Доделать (изменить):

1. Стих для заучивания

2. Утренние встречи

3. Игры 2, 3, 4,5 дни

4. Рассказы «Бог все видит», «Надежный»

День первый

Тема дня: Величайшее открытие – Бог действительно существует!

Утреняя встреча 

1. Короткая экскурсия, которую проводит "умник". Назовите его «наш профессор». Это человек, одетый "по умному" и обязательно в очках. В руках у него книги, разные списки и таблицы. В карманах и на шее приборы и разные измерительные приспособления. Он "все знает" и ему принадлежат многие "открытия". То есть, в веселой форме он рассказывает интересные научные открытия о деревьях, листьях, камнях и других вещах (правду!). 
Углубляясь в детали предмета, он говорит о чем-либо, как будто известном только ему.
2. Пение и молитва, когда вы вместе с воспитанниками прославляете Бога как Творца. 
· Спойте несколько песен о творении или Творце. 

· Творец достоин нашей хвалы и благодарности. Все в мире он сделал прекрасно и с великой мудростью, которая превосходит наше понимание. Бог сотворил солнце, звезды и луну. Он сотворил озера, реки и моря, огромные горы и леса. Он сотворил нас с вами. Мы, люди, мальчики и девочки – единственное в своем роде творение Бога…
· Помолитесь: «Творец наш! Мы прославляем Тебя и твою любовь к людям. Благодарим за то, что видим красоту в природе. Спасибо Тебе за воздух, которым мы дышим, солнце, которое радует нас своими теплыми лучами. Мы славим Тебя, что Ты дал нам жизнь. Помоги нам познать Тебя и полюбить всем сердцем. Аминь.
Час воспитателя

Познакомьтесь со своими воспитанниками.

Расспросите детей, что они ожидают от лагеря или ЛБШ. Расскажите им, чего вы ожидаете от них. Поиграйте в игры на знакомство (смотрите приложение). После игры побеседуйте с детьми. Пусть они расскажут друг другу о своей семье, друзьях, увлечениях и др.

Библейский урок

Цель: Помочь воспитанникам открыть для себя реальность существования Бога, а также убедиться в истинности Библии, а также в том что, можно доверять всему, что Бог сказал через нее.

Библейский источник: Быт. 1-2; Пс.18:2, 138:14, 146:7,8; Иов 38:4; Рим. 1:20

Стих Библии для запоминания: " Как многочисленны дела Твои, Господи! 

              Все соделал Ты премудро; земля полна произведений Твоих!" Пс. 103:24

Материалы, необходимые на уроке: 

· книги, часы, инструменты и другие предметы;
· семена, живые цветы или ветка дерева;

· напишите на карточки заметки №1-4 из серии "А знаете ли вы, что…?" Смотрите стр.2
Эксперимент первый.  Поймай ветер 

А существует ли ветер? Докажите мне, что он есть.

Начните урок (желательно на улице) с установления факта существования невидимого ветра. Проведите прогулку и отметьте факты, подтверждающие, что ветер действительно существует. 

1. Видите (трава, листья, облака, волны на поверхности воды и т.д.)

2. Осязаете (ветер в лицо, мокрый палец на ветру и т.д.)

3. Слышите (какие звуки создает ветер?)

Так и в отношении Бога. Мы Его не видим, но мы можем быть уверены в том, что Он есть по Его проявлению в мире. Мы узнаем Его, когда смотрим на все что окружает нас. Первое, что мы уже сделали – познакомились с таким природным явлением как ветер. У всего происходящего есть своя причина. Ветер мы не видим, но, несмотря на это, его можно исследовать, его можно чувствовать и быть уверенным в его существовании. Природа - это первая книга, которая рассказывает нам о Боге.

А что еще мы можем увидеть в природе? Что в природе может сказать нам, что Бог существует? 

По дороге в класс побеседуйте с учениками. 

Эксперимент второй: Как сделать что-нибудь из ничего?

Покажите различные предметы, изготовленные людьми. Например, книги, мебель, часы… Каждый раз спрашивайте: «Откуда это? Кто это сделал?

Когда мы смотрим на часы, мы уверены, что их кто-то сделал. Когда берем в руки тетрадку или ручку, едем в метро или машине, мы везде видим творение рук человека.  

Возьмите в руки что-либо из окружающей природы (ветку дерева, цветок или что-то другое).

Скажите, кто-нибудь из вас может вылепить из пластилина танк или котенка? А кто вылепит живую собаку? А кто сделает дерево? Мы не можем это сделать. Только один Бог смог дать жизнь своему творению (цветы, деревья, животные, человек). 

Покажите какое-нибудь семечко.

Все деревья, разные растения: кусты, цветы и травы, имеют одну отличительную особенность. Отличаются они от камня и пластмассы, песка и асфальта. Они растут. Они живые.

Маленькое зернышко пшеницы, выросшее сотни лет назад, попав в землю, опять всходит и дает жизнь целому колосу! А маленькое семя травы… Семечко обладает чем-то таким, что невозможно увидеть. Из какого-то источника крошечное семеч​ко черпает силу, чтобы в определенный момент лопнуть и пустить корни глубоко в землю. По​мимо закрепления в земле, какой-то источник дал им способность высасывать из нее воду и питательные вещества. Некая сила направляет их туда, где больше воды. То же семечко обладает силой, заста​вляющей росток направляться вверх. Выбираясь из почвы на сол​нечный свет, он даже ломает твердый асфальт. 

Эта сила – жизнь. Никто не знает, что это такое и никто, никогда не смог и не сможет сделать что-либо живое. Жизнь всему на земле дает Бог. 

Прочтите  Деян.17:24

Когда мы слышим тиканье часов, мы уверены, что они заведены. Глядя на вселенную (землю, небо) мы видим, что Кто-то «завел» вселенную, дал ей жизнь и движение. Тысячи лет Солнце всходит и заходит и, о, опять эти часы! Все часы во всем мире сверяют с Солнцем. Можем ли мы, не видя Бога, сказать, что Он мудрый и точный Мастер? Да! Бог, сотворивший небо и землю, – премудрый Мастер. Творец достоин нашего уважения и почитания.

"А знаете ли вы, что…?" Даже в мелочах, которые мы видим в природе, видна рука Творца. 

Ученик читает карточку №1 

Например, муха ползает по потолку и никогда не падает вниз. Муха может нести на себе мушонка вверх ногами и не упадет. Почему? 

У нее на каждой ножке находится около 150 отвер​стий, выделяющих липкое, как клей, вещест​во. Когда муха ползет по стене, то ноги приклеиваются к ней. Когда она висит на потолке, ее держат 900 точек клея. Этот клей у мухи никогда не заканчивается.

Еще ученые говорят, что муха один из самых лучших "самолетов". Лучше ее не летает никто и ничто. Люди даже хотят сделать самолет с устройствами для полета, как у мухи. Маленькая муха, а так мудро и сложно устроена!
Например, никто не знает, почему канарейки, выросшие в изоляции (например, домашняя клетка), строят такие же гнезда, как и их родители. 

Ученик читает карточку №2 

А птицы сами знают, когда и куда лететь при наступлении зимы. А ведь их никто этому не учил! Самый длинный путь перелета у птиц составляет более 11000 километров. Проделывают его арктические крачки, летя​щие из Арктики (Северный полюс) в Антарктику (Южный полюс). Механизм этой способности остается неизвестным. Высказы​ваются предположения, что у них есть "магнит​ное чутье", что их перелеты - это "ответ птиц на повторяющееся событие в истории их вида" или же что они возвращаются в "дом предков". Эти предположения являются просто попыткой ученых найти объяснение этому.  Но я верю, что только Бог мог сделать это.

Растения, например, нуждаются в солнечном свете и воде. Как бы вы смогли поливать водой все леса, поля и цветы по всей земле? Прокладывать водопровод по всей земле? 

Ученик читает карточку №3 

А Бог использует облака, а не шланг или трубы. Облака плывут над морями, лесами и полями. Они никогда не ржавеют и не протекают. Более 7000 тысяч лет они дают дождик земле и поливают водой сады и поля, где растут вкусные овощи и сладенькие фрукты. 

Ученик читает карточку №4 

После семнадцати лет жизни под землей. Есть один пример, раскрывающий величие и мудрость Бога. Это цика​да. Ее часто называют "семнадцатилетней са​ранчой". Это прыгающее насекомое с прозрачными крыльями. Они не живут в Беларуси, но чем-то похожи на кузнечиков.

У цикад разные жизненные циклы, из них самый длинный, как известно, составляет семнадцать лет. Почти всегда, ровно 24 мая каждые семнадцать лет эти насекомые выби​раются на свет жиз​ни после семнадцатилетней жизни под землей на глубине шестидесяти сантиметров (ниже линии замерзания). 

Появившиеся цикады все еще одеты в защитный подземный костюм из материала, напоминающего пласт​массу. Сбросив с себя этот прозрачный костюм, они высушивают на ветру крылья, которы​ми никогда раньше не пользовались. Появившиеся позже личинки зарываются в землю, заново начиная семнадцатилетний цикл. 

Взрослые цикады живут только три не​дели, так что они не знают своего потомства. Что заставляет их поступать таким образом? От уничтожения птицами во время трехнедель​ной жизни на земле их спасает невыносимый стрекочущий звук. Звук дей​ствует на барабанные перепонки, отгоняя птиц и всю другую живность. Некий источник дал цикаде крошечную мышцу, которая автомати​чески отключает ее барабанную перепонку пе​ред тем, как она начнет "звучать". Ученым до​подлинно известно, как работает эта мышца, но они не знают, как она могла развиться за одну весну, как не могут они объяснить и врожденный семнадца​тилетний календарь, который личинка цикады уносит с собой под землю.
Во всем, что создано Богом, виден порядок и красота. Он все творил по тщательно продуманному плану. Бог ничего не забыл и не перепутал. Мы всегда должны оставаться благодарными Богу за чудный и гармонично созданный мир, в котором мы живем.

Но есть некоторые люди, которые не верят, что Бог создал весь мир. Они говорят, что все получилось само собой. 

Покажите часы. 

Опять эти часы! 

Однажды стрелки, шестеренки, болтики да кнопочки лежали на краю стола. Подумав, они решили помочь своему мастеру. Спрыгнув на пол, они превратились в часы. Разве такого не может быть? Нет.

Пробравшись в типографию, обезьяна могла бы напечатать адрес зоопарка, из которого сбежала? Найдя клочок бумаги с напечатанным на нем адресом зоопарка, вы бы конечно согласились, что это сделано человеком, ведь на земле только один человек может разговаривать и писать. Весь окружающий нас мир не мог произойти случайно. Как у часов есть мастер, так и у природы есть Создатель. Это Бог.

Прочтите  Пс. 103:24 " Как многочисленны дела Твои, Господи! Все соделал Ты премудро; земля полна произведений Твоих!" 

Природа –  это как картина, которая молча, "говорит" всем людям на земле: «Бог есть»!

Бог также оставил Книгу, из которой можно узнать о нашем Боге-Творце. Это Книга книг.

Покажите Библию. 

Это Библия. Что вы знаете о Библии?


Выслушайте высказывания воспитанников.

Попросите ученика прочитать стих: Пс.118:105 Иак.1:23-24; 

«Случайно» вымажьте себе лицо. Для этого можно заранее закрасить мелом или закоптить сажей лист картона. Картон положите в удобном месте, чтобы незаметно для детей испачкать себе лицо или одежду. Не подавайте вида, что вы знаете о происшедшем. Продолжайте урок.

Во время чтения стихов, показывайте воспитанникам разные предметы, соответствующие записям на карточках (лампа, зеркало, большой молоток, большой нож или меч, какую-нибудь инструкцию, и т.д.). Очень просто объясните каким образом каждый предмет напоминает нам то, что говорит Библия. 

Покажите лампу или фонарик

Свет освещает темные уголки. Так и Бог через Библию показывает темные уголки нашей души - плохие поступки и мысли. Когда зажигается свет, в комнате становится светло и уютно. Также происходит и с человеком, который любит Слово Бога и хранит Его заповеди в душе. 

Попросите ученика прочитать стих: Иак.1:23-24;

Покажите зеркало

Зеркало помогает нам видеть себя. Мы можем посмотреть свою прическу…

Посмотрите в зеркало. Удивленным выражением лица покажите классу, что вы заметили на своем лице грязь.

Можно, конечно, утверждать что зеркало ошибается, и отложить его. Но, это значит, отрицать неоспоримый факт. От этого отрицания пятна не исчезнут с лица. Можно согласиться, что я выпачкался, но ничего не делать. Но можно пойти и умыться.
Эксперимент третий: Как идти, чтобы не сбиться с пути? 

Раздайте каждому по мозаике (разрезанные открытки со стихом для запоминания). Покажите всем воспитанникам ценный приз и скажите: «Идите»! Вначале дети замешкаются, так как они не знают, что делать. Используйте этот момент и объясните им, как важно получать правильные инструкции в жизни. А Библия является самой правильной инструкцией для нашей жизни.

Только в Библии вы найдете правильные ответы на важные вопросы жизни. Она говорит о том, зачем я живу, и что будет после смерти. Она отвечает на вопрос: "Почему в мире столько страданий и горя? Почему люди злы, обманывают и убивают друг друга?". Она рассказывает нам о сатане, грехе и аде. 

Но, кроме этого, Библия дана, чтобы помочь нам. Она рассказывает нам о том, как жить жизнью, угодной Богу. Только Библия рассказывает, какой настоящий Бог. 

На этом уроке мы открыли для себя то, что Бог есть. Мы знаем, что Создатель, сотворивший все прекрасным и красивым, – мудрый Бог. Видя жизнь вокруг, мы согласимся, что мертвый бог не сотворит живой организм. Творец неба и земли – живой Бог. 

На следующем уроке мы постараемся открыть для себя, какой Бог, сотворивший небо и землю. С помощью Библии мы сможем узнать, какой характер у Бога и что Он любит, что запрещает людям делать и что пообещал любящим Его. Ведь самая важная новость Библии – это новость о любви Бога к человеку.

Творчество и рукоделие
Изготовьте с воспитанниками (в каждом отряде) "Вымпел дружбы". Для этого подойдет любой однотонный кусок материи (не слишком темный) размером 30-40 на 70-90 см. Весь отряд, в том числе и вожатый, оставляет на холсте цветной отпечаток своей ладони. Можно также написать девиз отряда. Для этого подойдет даже гуашь. Если будет возможность, вымпел покройте лаком из пульверизатора.

Личное время
Предложите всем воспитанникам посмотреть фильмы Института Моуди о творении.
Игра для всего лагеря 

Поиграйте с детьми в игру, которая познакомит их с местом, где проводится лагерь, и с теми, кто будет с ними путешествовать все эти пять дней (вожатыми и другими работниками лагеря).

Разделите лагерь на команды. Можно использовать существующие отряды во главе с вожатым. Суть игры в том, чтобы быстрее и правильно дать (записать) ответы из списка вопросов. 

Для этого необходимо составить список вопросов (для каждой команды), чтобы в среднем на каждого воспитанника приходилось не менее чем по 3-4 вопроса. Список вопросов находиться у одного человека.

Вожатые находятся на определенном расстоянии от этого  человека, который по сигналу даст список вопросов командам, и игра началась

Вожатые собирают (записывают) ответы команды. У команды в сумме должно получиться определенное число. Кто правильно и быстро ответил на вопросы, тот и выиграл. Например, могут быть такие вопросы:

· сколько людей работает в лагере (ЛБШ, площадке)?

· сколько окон в нашей комнате, столовой, лагере?

· сколько берез на территории нашего лагеря?
· как зовут вожатого в синей футболке? 
· сколько мальчиков во втором отряде?
Вечерняя встреча 

1.Театральные постановки

Сцена 1

Выходит коммунист, разговаривая с собой. 

Коммунист: Так, транспаранты будут там, флаги повесим тут, трибуну поставим здесь. Построим клуб, в котором я буду лично выступать. Я разрушу всю эту религиозную идеологию в этой деревне до основания. Я им всем докажу, что Бога нет. И таких, как я, много. Мы все разъехались по колхозам и совхозам, по деревням и селам. И мы, юные коммунисты, несем на своих плечах эту антирелигиозную пропаганду. И наши ряды пополняются каждый день. Скоро нас будут сотни, тысячи.

Выходит народ.

Коммунист: / не замечая их, продолжает / И придет тот день, когда на всей Земле не будет ни одного верующего в Бога. Потому что Его нет!

Заметив их, он обращается к ним.

Коммунист: Нет! Нет! И еще раз нет! Товарищи, давайте все вместе помашем кулаком в небо и скажем, что Бога нет! /показывая пример, сам машет вверх/

Из толпы народа выходит бабуля.  

 Бабуля: Послушай, милок.. Оно то может быть и так, мы ведь люди серые, окодемиев то мы не заканчивали. Ты лучше вразуми нас вот чему. /стоит размышляя/

Если Бога нет, то тогда кому мы кулаком машем, а? А если Бог есть, то я боюсь этого делать. Коммунист не знает, что ему ответить.

Коммунист: Так ведь... Так я ж...

Бабуля: Пойдем Кузьминишна, нам надо еще огород перекопать.

Сцена 2

Выходит коммунист решительной походкой. 

Коммунист : Ну ладно, пойдем по-другому, по-научному. С доказательствами так сказать. Ну, я вам покажу. А то ишь, умные слишком стали. Ну, ничего, я посмотрю, как вы против науки попрете. На этот раз, я буду краток и прямолинеен.

Выходит народ, обсуждая его.

Народ : 

1. Ой, какой молодой-то!

2. Говорять из Минска.

3. Из Минска? Ой занесло ж его.
Коммунист: Ну, настал мой час. /обращаясь к народу/ Товарищи, Бога нет! И тому есть научные объяснения.

Бабуля: Ой, какой вумный!

Коммунист: Давайте посмотрим, что говорит нам наука. Вот вы например, да вы, вы небо видите? Видите. Значит, оно есть. А солнце видите? Видите. Значит и оно есть. Ну а Бога видите? Нет. Значит, Его нет. Логично? Логично. Это же целая наука. Понятно? 

Бабуля: Понятно-то, понятно. Чего тут не понять. 

Коммунист: /радостно/ Ну, наконец-то.

Народ уходит. Затем останавливается. Бабуля возвращается назад.

Бабуля: Погоди-погоди. Значит, если звезды мы видим, то они есть. Да? 

Коммунист: Есть.

Бабуля: И если солнце видим, то оно тоже значится есть?

Коммунист : / радостно кивает / Есть, есть.

Бабуля : Так, так, кажется я начинаю понимать. Это значит выходит, если я твой ум не вижу, значит его у тебя нет!

Немая сцена. Народ уходит.
2.Иллюстрация библейских истин
Библия с неба и прямо в руки 

Вы когда-нибудь видели сверкающую северную ночь, когда небо похоже на вытканный алмазами бархат, а воздух  чист и прозрачен и, кажется, что вот-вот где-то зазвонят невидимые колокольчики? Не видели? Очень жаль, а вот простой оленевод Алук из далекой тундры даже не обращал на всю эту красоту никакого внимания. Он видел это сотни и тысячи раз, и эта ночь ничем не отличалась от других. Надо было перегнать оленей с одного места на другое, и Алук больше наблюдал за стадом, чем любовался привычными красотами. Обычная ночь и обычная работа, мысли бродят где-то далеко и вдруг… Вдруг с неба прямо на его сани что-то упало. Алук вздрогнул, остановил упряжку и вытащил это что-то. Это оказалась Библия - толстая черная книга на его родном языке. Удивление его было так велико, а происшествие так необычно, что оленевод, решив, что это воля богов, стал читать эту книгу. В ней было столько всего необычного и убедительного, что жизнь Алука стала меняться, он поверил в слова этой небесной книги. Да и как не поверить, если книга о Боге упала прямо с неба! А знаете, как все было на самом деле?

Один верующий человек попросил летчика передать коробку Библий в город недалеко от того места, куда летел самолет. Летчик был неверующий и во время полета просто выбросил ее из дверей, когда пролетал над одним из северных поселков. Таким образом, прямо с неба Слово Божие попало в руки оленеводу. Вот какие бывают чудеса! Летчик был неверующий, но Бог знал, что когда Библия попадет в руки Алука, она изменит его жизнь.
День второй

Тема дня: Величайшее открытие – Бог самый главный

Утреняя встреча
1. Откройте встречу пением, и вместе с воспитанниками прославьте живого и единственного Бога.
- Поприветствуйте воспитанников и объявите тему дня.

- Спойте несколько песен о Боге

2. Рассказ и молитва 
-
Расскажите воспитанникам рассказ «Бог все видит» 

C одним путешественником в Индии произошел удивительный случай. Вот как он о нем рассказывал.

Один раз после долгой про​гулки по окрестностям я вернул​ся в свою хижину и крепко за​снул. Посреди ночи я проснул​ся от ощущения тяжести на гру​ди. Я хотел перевернуться на другой бок, приоткрыл глаза — и холод ужаса парализовал ме​ня. Прямо перед моим лицом раскачивалась маленькая го​ловка огромной кобры, которая устроилась у меня на груди. Змея почувствовала слабое ше​веление и тотчас злобно заши​пела. Я оцепенел. Время прохо​дило, а змея никуда не собира​лась уползать. Так я пролежал час, который показался мне веч​ностью.

Вдруг дверь моей хижины ти​хонько отворилась, и в комнату на цыпочках пробрался незна​комец, оглядевшись, он все так же бесшумно подошел к моим вещам и стал быстро забрасы​вать их в свой мешок. Я наблю​дал за грабителем, чувствовал на груди опасную гостью и мог только про себя взывать к Богу. Вор расправился с моими чемо​данами и в поисках добычи стал оглядывать комнату. Его взгляд остановился на одеяле, которым я укрывался. Он подошел ко мне и потянул на себя его край. По​тревоженная змея, как молния, бросилась на человека и укуси​ло его. Мужчина выхватил нож и отсек ей голову. Шум от этой борьбы услышали мои соседи. Уже через две минуты комната была полна людей. Вор пытал​ся бежать, но когда увидел при свете, что змея, укусившая его, — кобра, застонал и перестал сопротивляться. Через час не​счастный скончался».

Этот грабитель рассчитывал на успех и боялся только людей, не думая о том, что Бог видит его злые дела и в полной тем​ноте. Змея, испугавшая путеше​ственника, в итоге спасла его жизнь и явилась наказанием для зла. Бог видит всех и всегда. Он непременно спасет тех, кто об​ращается к Нему, и накажет злых.
- Кто как не Бог создал весь мир?! Это Бог создал все видимое и невидимое. Только Бог мог создать всех нас, таких разных, и по-своему прекрасных. Только Бог может видеть всю землю, каждого человека и слышать молитвы. Богу приятно видеть нас, прославляющих Его. Он желает, чтобы мы служили Ему. Он хочет, чтобы мы знали какой Бог. Помолимся, чтобы сегодня мы узнали, каков Бог и какими нас хочет видеть Бог.

-  Помолитесь: "Господи, Боже наш! Как величественно имя Твое по всей земле! Слава Твоя простирается превыше небес!" Мы осознаем, что Ты велик, что Ты премудр и всех нас видишь. Ты ведешь нас по жизни, оберегая и храня нас. Ты видишь наши мысли. И наши мечты от тебя не сокрыты. Ты желаешь, чтобы мы славили Тебя. Помоги нам, чтобы мы всегда оставались благодарными тебе. Благодарим Тебя, что можем узнавать о Тебе. Будь с нами всегда. Аминь.

Час воспитателя

Приготовьте выступление на вечернюю встречу (5-7 минут). Придумайте название для вашего отряда и спойте песню на встрече вечером. Может у вас будет особый девиз или приветствие? Это будет здорово. Начните готовиться к защите отряда, которая будет в третий день.
Библейский урок. 

Цель: Помочь воспитанникам открыть для себя личность Бога и Его характер 

Библейский источник: Быт. 1; Исх. 34:6; 3 Ц.8:27; Пс.89:3-5; 1 Ин. 4:8; Ин. 4:24; Ин.14:15.  

Стих Библии для запоминания: "Господи, Боже наш! Как величественно имя Твое по всей земле!

     Слава Твоя простирается превыше небес!" Пс. 8:2

Материалы, необходимые на уроке:

· Заранее напишите молоком на белом листе бумаги тему урока (высотой около трех сантиметров);

· Зажигалка или спички;
· Свеча; 
· Кольцо из картона или бумаги, на котором по окружности написано: "Бог вечен";
· Большие плакаты, где написаны атрибуты Бога с краткими пояснениями.
Эксперимент первый: Как увидеть невидимое?

Подержите лист бумаги с невидимой надписью над пламенем. Невидимая надпись проявится и будет легко читаема.

Если мы не видим, то это не значит, что этого нет. Невидимого Бога можно «увидеть». Мы увидели невидимую надпись. Также мы уверены в существовании Невидимого Бога. Для этого не нужны бинокли, большие увеличительные стекла или телескопы. 

Каждый день мы видим Его следы в природе, когда смотрим на звездное небо, замечаем мудрого Творца, когда рассматриваем прекрасные цветы и деревья, животных: маленьких и больших. А как многообразен мир цвета! Существует более семи миллионов оттенков цветов в мире! А сам человек! Мы с вами – чудо! Каждый из нас уникален. Цвет наших глаз единственный во всем мире. Черты нашего лица, волосы и отпечатки пальцев не повторяются ни у кого на земле.

Вся земля полна свидетельств, подтверждающих существование Бога. Сегодня мы сможем узнать каков же наш Творец, открывшийся нам через природу и Библию. Каков Бог? Как вы его представляете?

Задавайте вопросы, и мотивируйте поучаствовать в обсуждении большему количеству воспитанников. Кратко комментируйте сказанное, записывайте высказывания на доске.

Все, что мы видим, имело начало. Только Бог, у которого не было начала, может рассказать нам, как все началось. 

До сотворения неба и земли был только один Бог. И Он решил создать этот прекрасный мир из ничего. Да, был день (около 7000 лет назад), когда Бог сказал, и появились звезды, наша земля и другие планеты. Необычайно интересно?! Он только сказал, и появились реки и моря, горы и леса. Еще до появления всех звезд, луны и солнца всегда существовал один Бог. 

Бог вечен. 

Это значит, что не было времени, когда Бог не существовал. Он был до сотворения всего видимого и не видимого. Все люди на земле имеют родителей, бабушек и дедушек. Было время, когда родились наши родители, а потом и мы. 

Есть начало и конец у самой длинной веревки, у книги есть первая и последняя страницы, а у Бога нет ни начала, ни конца. Бог был всегда.

Покажите кольцо.

Где начало у этого кольца? У кольца нет ни начала, ни конца. Так и Бог был всегда и останется таким, потому что Бог – неизменный.

Бог неизменный

Прочитайте Пс. 89:3. «Прежде, нежели родились горы, и Ты образовал землю и вселенную, и от века и до века Ты – Бог».
Могут появляться новые игрушки, поменяться мода на вещи. Люди могут расти, узнавать что-то новое, больше чем знали. Бог же, был один и тот же. Он не станет жестоким или злым. Он не растет и не стареет. Он всегда был таким как есть, и таким же останется. Его планы никогда не расстраиваются и не меняются. А правильно сказать, Он видит все свершившимся или произошедшим. Он существует вне времени. У него нет часов. 


Нарисуйте линию времени

Вначале со стрелкой 
в одном направлении.

Но у Бога все по-другому.  У Бога 1000 лет как день вчерашний (Пс.89:5)

 Нарисуйте неровный овал, в котором окажется линия времени, и стрелку

Бог "видит" все по-другому. Он видит как бы «сверху». Для Него линия времени бесконечна.

Бог всегда останется неизменным. 

Всем людям нужен воздух, вода и пища. Мы не смогли бы прожить без этого. Богу же никогда не нужен ни воздух, ни вода, ни пища. Он ни в чем не нуждается. Бог никогда не ложился спать, и Он никогда не уставал, ведь у Него нет такого тела, как у нас. Потому, что Бог есть Дух.

Бог есть Дух. 

О чем вы подумали, когда услышали слово "Дух"? Это призрак, который пугает детей? Или что-то бесформенное и непонятное. Может это какая-то «сила», «энергетическое поле», которое управляет всей вселенной и нашей землей?

Нет. Он не космическая энергия, которая где-то "там". Бог - это не что-то непонятное. Бог не «оно». Бог - невидимая личность. Личность – это кто скажет: «Я знаю тебя и мне приятно видеть тебя. Я понимаю тебя. Я люблю тебя». Личность – это существо, которое думает, чувствует, хочет. И Бог является таковым. Он любит, слышит и понимает. 
Но где Он Сам? Он невидим и как духовная личность, Он может быть везде. Сейчас Бог находиться повсюду. Так говорит Библия. 

Прочтите 3 Царств 8:27 Так сказал один царь. 

Бог вездесущ.
Это нам иногда хотелось бы быть в двух местах, чтобы успеть и там, и тут. Бог же присутствует во всем мире, видит всех людей в одно время. Нет места во всей вселенной (земля, небо и все что наполняет их), где не было бы Бога. Он находиться повсюду. 

Один мальчик сказал: «Бог такой большой, что Ему даже не надо никуда ходить!» Да, Он может находиться одновременно повсюду! Для нас это значит, что с Ним можно встретиться и помолиться Ему везде и во всякое время (не только в церкви).
Бог всезнающ.

Бог очень велик! Мы, люди, не сможем полностью, все узнать о Боге. Он непостижим нашим разумом. Но мы понимаем, что есть настоящий Бог, который сотворил все, что мы видим вокруг. 

Нашего ума и памяти не хватит, чтобы знать имена всех людей и животных на земле. Люди не могут знать все. Мы ограничены местом и временем. Мы не можем знать, что сейчас происходит в Африке на реке Нил у Великой горы. А Бог может знать. Бог даже знает имена всех звезд на небе. 

Бог знает, что происходит во всем мире. Он знает, что происходит с каждым человеком в настоящий момент. Он знает, что будет в будущем (хотя, Сам живет вне времени). Он "помнит" что было. Бог знал обо всем. Люди умирают и не могут знать, что происходит после них.  Бог раньше людей знал о том, что будут самолеты, машины, компьютеры. Он знает все, что сделают люди. 

Он знает все: мысли и поступки всех людей. Он видит наше сердце и все мысли. И Он может слышать всех нас, наши молитвы к Нему. Это здорово. 

Люди не всегда все знают, поэтому они могут забыть, сделать ошибку. Например, поехать не в ту сторону, заблудиться в лесу. Бог же, зная, почему и зачем все происходит, никогда не допустит ошибку, не сделает ничего неправильного. Зная все, что произойдет, Бог поступит самым наилучшим образом. Он премудрый Бог.
А знаете, есть то, что Бог никогда не делал. Что это может быть? 

Выслушайте высказывания воспитанников.

Бог – святой и справедливый

Бог никогда не делал ничего плохого. Бог никогда не любил зло. Он святой Бог. Это значит, что Он всегда поступает правильно. Бог не делает неправды. Он никогда, никому не делал и не сделает ничего плохого. Бог всегда остается честным и никогда не обманывает. 

У Бога нет любимчиков, и Он не смотрит на лицо (внешность) человека. Перед Богом все люди равны. Он одинаково любит всех людей, и у Него ко всем одинаковые требования. Бог всегда остается справедливым.
Что Бог сказал, то и будет. Он никогда не нарушит свое слово (требование или обещание). В характере Бога нет обиды, злости, ненависти, как у нас, людей. Он не злиться и не заставляет людей делать зло. Наоборот, Бог сказал людям, что хорошо, а что плохо. Через Библию Он всегда говорит людям, чтобы они не делали грех. Грех просто несовместим с Богом. Грех – это мерзость перед Богом! И грешный человек не может находиться в присутствии такого святого, чистого и справедливого Бога. Бог наказывает грешников, тех людей, которые непослушны.  
Прочтите 1 Ин.4:8
Бог есть любовь. 

Бог любит! Он добрый и заботливый, внимательный и терпеливый. Как прекрасно узнать о Ком-то, кто выслушает и поймет, Кто сможет утешить и простить. Бог любит и взрослых и маленьких. И Он любит не за что-то. Он не любит одних больше, других – меньше. Бог любит всех одинаково. Он заботится о людях не для того, чтобы получить взамен что-либо. Он просто любит. Любит Бог и добрых, и злых людей (Мф. 5:45).  Он помогает бедным, заботиться о тех, кому нужна помощь. И за это ничего не требует взамен. Он долготерпеливый и … также справедливый.   


А можно ли с Богом разговаривать? И вообще, слышит ли Он? Или Он очень занят и не успеет всех услышать? Как вы думаете? 


Поскольку Бог находиться везде, и все, что происходит на земле Ему известно, то мы можем просто Ему сказать что хотим. Ведь Он придумал и создал нас. Он дал нам глаза, чтобы видеть; уши, чтобы слышать; язык, чтобы разговаривать. А поскольку Он знает наши мысли, то с Ним можно беседовать подобно, как я разговариваю сейчас с вами. Просто веря и зная, что Бог есть, вы можете обращаться к Нему вслух или про себя (мысленно). Это называется молитва. Молясь Богу, не сомневайся, Бог тебя слышит. Когда ты молишься и просишь у Бога о чем-либо, то будь внимателен и жди ответа.


Помни еще об одной важной истине: молитва – это не "палочка-выручалочка", а Бог – не Дед Мороз. Один мальчик сказал так: "Боже, я действительно поверю в Тебя если, проснувшись утром, найду под кроватью миллион". Он так и не получил миллион. И не потому, что Бог не слышал или что Бог не отвечает на молитвы. Просто это была не молитва, а загадывание желания. Бог и молитва – это не кнопка, на которую мы можем нажимать, когда захочется. 

Почему мы должны быть послушными Богу? Из-за выгоды? Чтобы Он мог нам помогать на контрольной или диктанте? Нет. Он любит нас и желает, чтобы мы из любви к Нему исполняли Его заповеди.

Прочтите  Иоанна 14:15 

Личное время

Предложите воспитанникам посмотреть фильмы Института Моуди о Творце и творении.

Творчество и рукоделие

Гроздь винограда, крест и Библия. Смотрите приложение.

Игра для всего лагеря 

"Кто такой Бог?"

Объясните свойства Бога, используя камни, раскрашенные яркими красками (можно использовать флажки или что-то другое).

Разделите лагерь на команды по 15-20 воспитанников. Команды с помощью карты, на которой отмечены ориентиры, будут искать места, где спрятаны части одной большой мозаики. Карту и игру необходимо приготовить заранее. 

Мозаика делается из плотного картона в виде сердца (по одному на команду). На обратной стороне сердца красиво напишите: "Бог есть любовь". Затем разрежьте сердце на шесть разных частей. 

Спрячьте камни там, где их должны найти воспитанники во время игры. Пусть они по ориентирам, отмеченным на карте, ищут эти камни. Если нужно усложнить игру, то на выбранных ориентирах (упавшее дерево, елочка у тропинки…) можно добавить задания. То есть они найдут еще один камень, где, например, будет написано: "От елочки пройдите двадцать шагов в сторону озера и там найдете…"

Как только нужный камень найден, они должны прочитать загадку (она и часть мозаики под камнем) и записать ответ. Так продвигаясь от ориентира к ориентиру, необходимо собрать все "атрибуты". При выполнении задания учитывается как скорость, так и правильность ответов. Побеждает та команда, которая пришла на финиш первой и имеет больше правильных ответов. 

Если две команды ответили одинаково правильно, то побеждает команда, пришедшая на финиш первой. Если команда пришла второй, но имеет больше правильных ответов, то победа за ней.

Загадки для игры по отрибутам Бога (Атрибуты – это неотъемлемые свойства)
1. У веревки есть начало, в книге есть первая и последняя страница, а Я ________ (Вечен)
2. Программист знает компьютерные программы, врач – медицину, химик – химию, а Я знаю ______ (все)
3. Люди обманывают, крадут и убивают, а Я ___________ (Святой)
4. Раба в море, птица в небе, цветок на лугу, а Я ______ (везде)
5. Тебя могут ни за что обвинить, наругать, побить, а Я всегда _______________ (Справедливый)
6. Лед превращается в воду, вода в пар, а Я всегда __________________ (Неизменен)
7. Собрав всю мозаику, воспитанники прочитают надпись: «Бог есть любовь». Пусть расскажут вам об этом атрибуте.
Вечерняя встреча 

1.Театральные постановки 

Четыре человека стоят в одну линию. У каждого из них – своя концепция Бога, т.е. каждый представляет Его себе по-разному. Один человек в белых одеждах играет роль Бога. Когда он подходит сзади к каждому их играющих, тот человек начинает объяснять свою концепцию.

1 Бог – страшный накажет, покарает

2 Бог - спящий спит, забыл обо мне, Ему все равно, что со мной происходит

3 Бог – крутой все дает: машину, деньги, что не попрошу

4 Бога вообще нет

После того, как каждый из участников выскажет свое представление о Боге, к каждому из них по очереди подходит евангелист и объясняет, в чем они не правы.

1. Бог есть любовь 

2. 120 Пс. «… не дремлет и не спит хранящий Израиля»

3 Бог - не волшебная палочка - Бог дает по нужде 

4 Рим 1.20 - Бог явил Себя в Своем творении 

После этого «евангелист» обращается к зрителям с вопросом: "Как вы представляете себе Бога?"

2. Иллюстрация библейских истин 
Эту историю рассказал один моряк. Было это очень давно, когда по морю ходили парусные корабли. На одном из таких парусников капитаном был христианин. Он знал Бога и Его заботу о людях. Однажды, в одном из плаваний, разыгрался шторм невиданной силы. Их маленький корабль швыряло из стороны в сторону. Палубу заливала вода… Неожиданно сломался руль и корабль понесло прямо на скалы. Огромная волна подхватила корабль и бросила его на камни, где он на короткое время застрял, напоровшись на острый выступ. Волны били корабль, пока его не смыло со скалистого выступа. Все были в страхе, потому что вода через пробоину уже заполняла трюм. Корабль медленном погружался в воду. Именно в этот момент матросы увидели капитана на коленях. Он молился Богу. 

Через некоторое время море утихло и… все заметили, что корабль больше не погружается в воду. Произошло чудо! Их корабль остался на плаву. 

Во время плавания все дивились, что же могло произойти, что вода не затопила их корабль. Когда наконец команда ступила на берег, а корабль подняли в порту в док, то все с изумлением увидели живую пробку в пробоине. Дельфин закрывал своим телом пробоину так, что вряд ли капля воды могла просочиться в трюм корабля.

Кто-то может подумать, что это случайность.

Но мы верим, что в нашей жизни не бывает случайностей. Бог наш управляет всей землей. Это он стал Спасителем моряков на гибнущем судне. Доверяясь Богу, мы можем быть уверены в Его заботе о нас. Он все видит и готов в любую минуту прийти нам на помощь. 

День третий

Тема дня:  Величайшая проблема человека

Утреняя встреча

1.Рассказ и молитва, 
- Расскажите воспитанникам рассказ "В пути".

Дети ужасно устали от бесконечных петляний по болотам. Группа, которая обычно шла очень бодро, становилась всё тише. Кругом были холмы, которые уже начали покрываться туманом. Рядом с узенькой дорожкой были большие и маленькие лужи. Прекрасно, дико и жутко. Один из ребят озабочено спросил: «Найдём ли мы дорогу назад в лагерь?»

 И только тогда вожатый показал ребятам на маленькие столбики, на которых были привязаны жёлтые ленточки. Всем стало ясно, что теперь они не заблудятся, а благополучно дойдут до лагеря. И тут между ребятами развивает такой диалог:

· Кто потеряется здесь, скорее всего, погибнет. 

· А если кто-нибудь переставит столбики, будет убийцей.

· Как правильны были его слова, ведь именно так обстоят дела с Божьими заповедями. Все мы нарушили заповеди Бога. Он дал нам заповеди, чтобы нам легко было жить в этой жизни. Но все мы сбились с правильного пути. Мы нуждаемся в том, кто покажет нам путь.

· Помолитесь. "Боже наш, мы осознаем, что мы нарушали Твои заповеди. Все мы шли неправильным путем. Мы нуждаемся в Тебе. Укажи нам правильный путь, ведь мы хотим быть с Тобой. 

Час воспитателя

Сегодня вечером будут выступления отрядов. Разучивайте с детьми песни об Иисусе Христе. Разучите ваш девиз и будьте готовы с воспитанники рассказать вечером о вашем отрядном приветствии и девизе. 
Библейский урок. 

Цель: Показать, что человек по природе своей испорчен и сам не может спастись. Помочь воспитанникам убедиться, что без прощения человек заслуживает вечное наказание.

Библейский источник: Быт.3;  Лк.5:12-14 

Стих Библии для запоминания: Рим. 6:23
Материалы, необходимые на уроке:
· ножницы (одни на группу из 4-6 учеников);

· бумага (лист на группу из 4-6 учеников);

· чернила;

· резинки (одна на группу из 4-6 учеников);

· моток ниток;

· набор карандашей или фломастеров (один на группу из 4-6 учеников);
· "рыбки" (см. приложение).
Эксперимент первый: Откуда беспорядок? Почему люди поступают плохо (творят беспорядок)?

Заранее в классе, где вы будете проводить урок, сделайте беспорядок: разбросайте книги, бумагу, вещи, переверните часть столов и стульев. 

Одна мама собралась в магазин и попросила своих детей вместе поиграть с игрушками. Старшей дочери Кате, она поручила смотреть за Ваней, ее младшим братиком. 

Вернувшись через некоторое время из магазина, мама увидела в комнате полнейший беспорядок: все книги разбросаны по полу, Ваня из них пытается построить многоэтажный дом. Но… О, ужас! Строит то он эти многоэтажные дома из книг на песке! В доме? На песке? 

Видимо, Ваня, решив достать все книги, сбросил с подоконника горшки с цветами. Оставшись один, он забыл, что нельзя лезть на подоконник. 

Как вы думаете, почему в доме получился беспорядок? 

Есть похожая история, которая произошла очень-очень давно. 

Адам и Ева были счастливы, гуляя вдвоем по саду, который сотворил Бог. Им было интересно, прогуливаясь, наблюдать за разными животными, кормить их и, наверное, играться с ними. Там был прекрасный сад: разные фрукты и овощи, а вокруг цветы, которые распространяли прекрасный запах! 

Единственное, что им нельзя было делать – это есть плоды с дерева познания добра и зла. Бог запретил это делать и предупредил их, что, не послушавшись, они умрут. 

И.. то, что нельзя было тронуть, они взяли и ели. Их обманул сатана (обманщик, лжец) – противник Бога.  Сатана когда-то был самым прекрасным из ангелов на небе. Бог сотворил его и много других ангелов, для того чтобы они служили Ему. Но…

Если необходимо, то расскажите о падении Люцифера.

Прочтите Бытие 3:4-5

На земле сатана появился в прекрасном саду в образе змея.  Он пришел к Еве и начал говорить с сомнением о Боге (Быт. 3:1). Ева начала разговаривать со змеем, и сатана стал нагло обманывать ее. 

Так самые первые люди – Адам и Ева - не послушали Бога, и на земле появился беспорядок - беспорядок в словах и поступках людей. За это Бог наказал Адама с Евой: Он выгнал их из прекрасного сада (рая).

После этой великой трагедии все люди на земле стали рождаться грешными. Ты думаешь, что ты не грешник? Что вырастет, если посадить семя фасоли? А если посадить огурец? Мы, все люди, – потомки Адама и Евы. Мы родились грешными. И в нашем сердце есть семя греха. После того как Адам и Ева согрешили, люди стали противиться Богу. В мире появилось предательство и обман, хвастовство и непослушание. Боль и страдания пришли в семьи. Люди стали болеть разными болезнями и умирать. 

Есть одна болезнь, которая называется проказа. Это очень заразная и неизлечимая болезнь. Люди, заболев ею, умирали медленно, сами того не замечая. Первый симптом (признак) этой страшной болезни – потеря человеком чувствительности. Он не чувствует уколы, порезы, горячую воду и огонь. Такой человек может умереть от простых ран. Все тело такого человека беззащитно. Пораженные участки тела больного отмирают, хотя человек продолжает еще жить. 

Таких людей поселяют отдельно, чтобы не заразить здоровых. А очень давно таких людей отвергали, выселяли в глухие места. Однажды множество таких больных насильственно выселили на пустынный остров. Представьте, что детям навсегда приходилось расстаться с родителями. Сестры и братья разлучались навсегда. Мама и папа навсегда отдавали своих детей, еще живых, зная, что дети вскоре умрут. 
Проказа очень похожа на грех. Точно также происходит сегодня и с людьми, которые отвергают Бога, живут постоянно согрешая. Подобно прокаженным, они не чувствуют все зло и силу греха. Люди думают, что у них все в порядке. Но они умирают, и даже Бог не сможет им помочь, пока люди не поймут, что без Него они погибнут навсегда. 

Однажды больной проказой, отверженный  и забытый всеми человек, пришел к самому Иисусу Христу. 

Прочитайте  Луки 5:12-13
Этот человек был весь в проказе. Все его тело было покрыто белыми пятнами. Скорее всего, на его теле были нарывы и язвы. Ему было всегда больно, и никто не мог облегчить его страдания. Он не мог общаться со своими родными. Это было запрещено, чтобы избежать заражения здоровых людей. В те времена, 2000 лет назад, прокаженные при выходе на улицу должны были кричать: «Нечистый! Нечистый!» Я думаю, что он мог жить только за городом, в какой-нибудь пещере. Может быть, ему оставляли покушать где-нибудь вдалеке от людей. 

Этому бедному человеку смог помочь только Иисус. Иисус Христос для того и пришел на землю, чтобы помочь людям избавиться от грехов и болезней, от горя и страданий, которые пришли на землю.

Иисус родился в обычной израильской семье. Это была небогатая, но большая семья. У Него были младшие братья и сестры. Подрастая, он учился, как все дети, ходить и помогать, работая дома. Когда Он вырос, то работал с деревом как плотник. Он был как все люди. Но что-то отличало Его от всех других детей. Он никогда не сделал ничего плохого.  Иисус никогда не сделал грех. Он был святым в поступках и чистым в своих мыслях. Это был Сын Божий.

В 30 лет Он начал рассказывать всем людям своей страны (Израиль) о Царстве Божием, а также о том, кто и как может туда войти. Он призывал людей веровать в Бога и говорил, что Он Сам является единственной дверью в небо. 

Иисус Христос мог рассказывать о Боге как никто другой. Он знал Слово Божие лучше всех на земле. Ведь Он был послан на землю Самим Богом. Бога Он называл Своим Отцом. И более того, Иисус говорил, что Он и Бог едины. 

Вся Его жизнь была удивительной. Христос знал мысли людей. Он мог видеть человека в далеком месте, когда другие его не видели (Ин. 2:47-49). Иисус мог творить великие чудеса. Он исцелял больных неизлечимыми болезнями. Слепым он давал зрение, воскрешал умерших и мог накормить двумя рыбками и пятью хлебами более пяти тысяч человек! Вы только представьте себе! Такое мог делать только Бог. Иисус и был Богом. 

И еще, Он очень любил детей. Родители знали об этом, поэтому они приводили своих детей к Нему, чтобы Иисус помолился над ними. Он даже сказал, что «нет воли Отца Небесного…», чтобы дети не  смогли попасть на небо. Он рассказывал о том, как оставить грех и войти в Царствие Небесное, как попасть в чудесный город на небе. Иисус Христос говорил, что Он пришел на землю, чтобы спасти всех людей, в том числе и тебя. 

С ним ходили Его ученики (апостолы), которых Он Сам выбрал. Они любили Иисуса и рассказывали всем людям то, что говорил Иисус. Но не все ученики Иисуса были честными. Был один, который был с Иисусом, но воровал денежки. Это он делал незаметно, брал из общих денег по чуть-чуть. Это были мелкие монетки, но он очень сильно привязался к ним.

Эксперимент второй: Что может с человеком сделает грех?

Покажите воспитанникам начало длинной  нитки. Лучше чтобы моток находился у вас в кармане или другом месте. 

"Смогу ли я связать вот этой ниткой руки Пете так, что он не сможет их развязать?"

Затем начните завязывать Пете руки тонкой, но… длинной ниткой. 


"Теперь-то он не сможет порвать нитку". Так происходит с грехом и плохими привычками. Чем больше предаешься им, тем сильнее они связываю тебя, пока не станут цепями, из которых нас может освободить только прощение от Бога.

Но для многих людей грех мало что значит. Для них это просто недостаток, с которым ничего не сделаешь.

Сможет ли попасть на небо убийца, например, такой, как Бен Ладен? А добрый мальчик, который не всегда поступает плохо? Есть ли маленькие грехи и грехи большие? Скажите мне, какая разница между ругательным словом и воровством?

Может быть, кто-то из вас думает, что ваши грехи маленькие и их немного, а это не так страшно. Нет. Для Бога нет различия между маленькими и большими грехами. 

Эксперимент третий: какова величина греха?
Покажите воспитанникам две рыбки. Смотрите приложение.

А. Вначале покажите черную рыбку с белыми контурами. Попросите учеников перечислить страшные грехи: убийство, воровство, драки, плохие слова, обижать других….
Поместите черную рыбку под белой рыбкой 

Черная рыбка зрительно будет казаться длиннее белой.

Люди говорят, что есть маленькие грехи и они не так страшны. 
Б. Покажите белую рыбку с черными контурами.

Маленьких грехов у человека может быть очень много, и они растут и накапливаются в жизни человека. 

Поместите  белую рыбку под черной рыбкой. Белая рыбка зрительно окажется длиннее черной.

Перед Богом же, все грехи, маленькие и большие, равны.

Сложите рыбки вместе, одну к другой. Все увидят, что длина рыбок будет одинаковой.
Плохо подумать, сказать оскорбительное слово, проявить пренебрежение к родителям или поссориться – это такой же грех, как грабеж, кража и убийство. Для Бога грех – это неисполнение Его святой воли даже в малом. В Библии написано: «Кто соблюдает весь закон, но согрешит в одном чем-нибудь, тот становится виновным во всем». Насколько грех силен?

Эксперимент четвертый: Какова сила греха? 
Предложите воспитанникам стереть с листа белой бумаги кляксу, чтобы потом сделать что-то белоснежное.

Раздайте листы белой бумаги (сердце) и капните на них чернила (грех). 

Каждой команде дайте набор карандашей или фломастеров, где нет белого цвета, а также ножницы, резинки.

Попросите убрать с листа кляксу. 

Рассказали мне историю о казни за убийство. Это было очень давно в одном из древних народов. Человеку, который кого-то убил, на спину привязывали мертвеца так, что он не мог отвязать. Так убийца носил на себе этого мертвеца, пока сам не становился живым мертвецом. Дело в том, что из тела умершего выделялся так называемый трупный яд. Он прониет в организм убийцы и постепенно отравляет его. 

Невозможно убрать кляксу без следа. Человеку невозможно удалить грех из своего сердца. Мы не сможем сами сделать свое сердце чистым, чтобы попасть на небо. Нам сможет помочь только Иисус Христос.

На небе нет греха. Туда Бог возьмет только тех, кто любил Его, слушался Его и служил Ему. Он сможет взять на небо только тех, чьи сердца будут чистыми. Никакое зло не может проникнуть на небо. На небе может быть только добро и правда. 

Бог сказал в Библии: «Душа согрешающая, она умрет». «Возмездие за грех – смерть». С грехом ты не сможешь попасть к Богу. Ты нуждаешься в помощи. Как вы думаете, Святой Бог, о Котором мы знаем, огорчается, когда видит весь наш грех? Что Он должен сделать с человеком, который грешит? Наказать? Да, Он должен наказать грех.

Сделайте паузу.

Но Бог может сделать то, к чему Его сердце стремиться всегда – простить. Неужели Бог забудет о грехах? Ведь Он говорил, что грешника нужно наказывать. 

Так что же делать со злом, обманом и непослушанием, которые ты успел совершить? Представь, сколько грехов накопилось за всю твою жизнь. Помнишь, как мы связывали руки?

В Библии написано, что наказание за грех – смерть и вечная разлука с Богом. Грешники не смогут попасть в Небеса. Они будут в аду – месте вечного ужаса и мрака.

Если Он не накажет его, то как Он останется справедливым? Как быть с тем, что все слова Бога – правда? Кто же согласиться забрать от тебя грехи, чтобы ты мог свободно пройти в Царство Бога? Кто сможет очистить твое сердце от грехов?

Помочь нам сможет Иисус, который помог несчастному прокаженному. Почему Иисус может простить, и что Он для этого сделал, мы поговорим с вами на следующем уроке. 

Творчество и рукоделие
Изготовьте с воспитанниками закладку «Иисус». См. приложение.

Личное время

Во время отдыха покажите фильм «Иисус» (первая часть).
Игры для всего лагеря 

1. "Перебежчики". Лагерь делиться на три команды. На достаточно большой территории (размером с футбольное поле). С двух противоположных сторон площадки размещается по одной команде. Третья команда – посередине площадки. Задача двух команд, которые находятся по краям площадки, в течение одной минуты перебежать на противоположную сторону площадки. Задача третьей команды – поймать как можно больше "перебежчиков".
2. Игру лучше проводить в лесу или на другой пересеченной местности. Лагерь делиться на две команды. Всей команде, за исключением ведущего, завязываются глаза. Затем все делают "паровоз", держась друг за друга.  Выбирается маршрут следования, на котором будут полосы препятствий (замаскированные ямы, натянутые веревки, скрытые "капканы" и т.д.). Препятствия на пути – это правила. Нарушения правил считается "грехом". Команды по указателям преодолевают весь путь полосы препятствий. Кто меньше нарушит правил и первый придет на финиш, тот и выигрывает.
День четвертый

Тема дня: Величайшее открытие – Иисус Христос - совершенный Спаситель!

Утреняя встреча
Рассказ и молитва. 
- Расскажите рассказ "Спасительный крест"

Это было похоже на сон: одна победа за другой! В очередной раз стоя на пьедестале славы, он подумал, что его судьба какая-то особенная и кто-то очень о нем заботится, - ведь не было еще ни одного поражения, одни победы.  Впереди ждут международные соревнования, и можно надеяться на мировой успех. Дик был настоящим счастливчиком. Иногда он задумывался о причине своего успеха, и ему казалось, что кто-то сильный и могучий там наверху помогает ему. У Дика был друг христианин, который рассказывал ему о Христе, Его жизни, смерти и Воскресении, но Дику не понравился такой смиренный Бог. Бог должен метать громы и молнии, как Зевс например, а не страдать на кресте и умирать за чужие грехи. Нет, философия победителя не давала места такому страдающему Спасителю. Есть кто-то другой, кто заботится о нем, этот Христос на кресте не бог для такого удачливого спортсмена.

Подготовка к соревнованиям была очень серьезной, тренировки с утра до вечера и почти без перерыва. Однажды вечером, уже лежа в постели, Дик решил пойти и поплавать еще. Тело все болело и ныло, но надо тренироваться. Он забрался на вышку. Вытянулся на краю трамплина, раскинул руки и замер… Тень от его тела была похожа на крест. Он так поразился, что отошел от края и задумался. В памяти возник образ страдающего на кресте Бога, сердце забилось быстрее и тревожнее. В это время в огромный зал бассейна вошел ночной сторож и включил свет. Дик глянул вниз на воду в бассейне и похолодел от ужаса. Бассейн был абсолютно пуст, в нем не было ни капли воды! 

- Так спасительный крест Христа стал личным спасением удачливого спортсмена. Теперь все его победы были посвящены всемогущему, но смиренному Богу, Который, не смотря на гордость и неверие  Дика, спас его от смерти.

- Помолитесь: "Небесный Отец, мы прославляем Тебя за Твою любовь к нам. Боже, мы осознаем, что ты справедливый Бог. Ты всегда верен нам. Ты никогда не забудешь нас. Ты всемогущий Бог и Спаситель. Научи нас сильнее любить Тебя. Боже, мы благодарим Тебя за Твой чудесный подарок нам – Иисуса Христа, Твоего единственного и любимого Сына. Слава Тебе Бог Отец, Бог Сын и Бог Дух Святой. Аминь.
Час воспитателя

Поделитесь с воспитанниками своими воспоминаниями из далекого детства: первое знакомство с Богом, Библией и верующими. Расскажите о первой молитве. Расскажите своим воспитанникам о том, как вы обратились к Богу, о покаянии и о новой жизни с Иисусом Христом. Приготовьтесь к выступлению на вечерней встрече
Библейский урок. 

Цель: Помогите воспитанникам понять, что они нуждаются в прощении. Помогите каждому воспитаннику открыть для себя, что никто, кроме Иисуса Христа, не сможет решить проблему их греха (только Он совершенный Спаситель). 

Библейский источник: Мф. 26:57-68; 27:1-2, 11-14, 27-50.
Стих Библии для запоминания: «Ибо так возлюбил Бог мир, что отдал Сына Своего Единородного, 

дабы всякий, верующий в Него, не погиб, но имел жизнь вечную» (Ин. 3:16).
Материалы, необходимые для урока:
· два стакана (один с чистой, а другой с грязной водой);

· Сделайте из хлопчатобумажной ткани «сердце»;
· Приготовьте водный раствор йода и раствор отбеливателя.
Эксперимент первый: Как грязное сделать чистым?

Покажите воспитанникам стакан с грязной водой. Спросите, что  можно сделать, чтобы в стакане была чистая вода (Вылить грязную воду и налить чистую). 

Так и с грехом в нашей жизни. Наше сердце сможет сделать другим только Бог. Только Иисус Христос может очистить нас от грехов, чтобы мы могли быть в прекрасном Небесном Городе.
Ребята, кто из вас видел украшения в виде крестиков? Какие? (Сережки, значки, подвески). 

Этот крест не имеет ничего общего ни с сережками, ни со значками в виде крестика. Иисус, о котором мы узнали на прошлом уроке, не носил изящный крестик на шее как украшение. Но однажды Он нес тяжелый крест из дерева. Этот крест был сделан из грубо отесанных бревен. 
Многие в стране дивились силе слов и мудрости Иисуса, но не решались отказаться от роскоши и славы, которые имели в этом мире. Для некоторых Иисус стал неудобен. Он разрушал их религиозные традиции (верования), претендовал на место Бога, призывал следовать за Собой, а не за законом и преданиями предков. Это были некоторые из фарисеев, священников и книжников (изучавшие Писания и участвовавшие в их переписке).  

Несмотря на поздний час, в окнах одного большого дома ярко светились огни, а во дворе собрались люди. 

· Ну что ж, пожалуй, начнем! - злобно процедил сквозь зубы первосвященник. 

Ночью с помощью солдат эти люди связали Иисуса и… Наконец-то настал час, когда они смогут расправиться со Христом! Это были первосвященники, книжники, желающие покончить с Иисусом. Эти люди из зависти  решили убить Иисуса Христа.

В этот вечер сделать это грязное дело им помог один из учеников Иисуса. Да, печально слышать, но именно ученик Иисуса продал Его священникам за 30 мелких серебряных монет. Это был Иуда.

Зависть сделала сердца священников черствыми. Они наняли лжесвидетелей и устроили неправедный суд над Иисусом. 

Однако не так то просто было найти обвинение против Иисуса. Ведь Он не совершил никакого преступления. Тогда фарисеи подкупили людей, которые за деньги согласились оклеветать Господа. Многие из них говорили об Иисусе наглую ложь, обвиняя Его в том, чего Он не совершал, но ни одно обвинение не подходило для того, чтобы вынести Ему смертный приговор. Это еще больше злило первосвященника. 

«Отвечай, Ты ли Христос – Сын Божий?» - гневно крикнул он. «Ты сказал, что Я», - спокойно и твердо ответил Иисус. Эти слова еще больше взбесили фарисеев. 

«Виновен! Смерть Ему!» - стали кричать люди и начали плевать Иисусу в лицо и бить Его по щекам. Они закрывали Его лицо, били по голове, а потом с насмешкой спрашивали: «Угадай, кто Тебя ударил? Ведь Ты Сын Божий, Ты должен знать это».

Над Иерусалимом занимался рассвет, а в доме первосвященника продолжался допрос. Всю ночь первосвященники с книжниками и старейшинами совещались, как найти повод для смертного приговора Христу. Они не хотели верить, что Иисус – Сын Божий. 

После бессонной ночи Иисуса, со связанными за спиной руками, вновь повели по пустынным городским улицам. На этот раз Его ожидал допрос во дворце римского правителя Понтия Пилата. Фарисеи не имели права выносить смертный приговор, поэтому и привели Иисуса к Пилату. Они обвиняли Христа в том, что Он, якобы, возомнил Себя Царем и подговаривал народ к восстанию. Какая наглая ложь! 

Давайте прочтем, как реагировал на клевету Христос (Мф. 27:12-14). 

Иисус молча переносил боль, унижение и издевательства. Молчание Христа окончательно вывело из себя фарисеев и народ, собравшийся у дворца Пилата. 

«Распни Его!» - злобно заревела толпа. Далее история становилась еще печальней. 

Прочтите об этом в Библии (Мф. 27:27-30).
До чего же дошли люди в своей ненависти и жестокости! Они надели на Христа колючий  венок из терновника, шипы которого впивались в Его голову. Затем воины становились перед Христом на колени и восклицали с издевкой: «Да здравствует Царь Иудейский!» Они плевали Ему в лицо и били палкой по голове. Оплеванный, израненный, униженный, Он стоял и… молчал. 

Первосвященникам удалось-таки убедить Пилата вынести Иисусу смертный приговор. 

Иисуса, подстегивая плетками, из дворца Пилата повели на место казни. Выйдя за городские ворота, они привели Его на невысокий холм, который назывался Голгофой (череп). Там римские солдаты положили Христа на крест и прибили большими гвоздями Его руки и ноги. Затем воины подняли крест над землей. По обе стороны от Иисуса еще распяли двух разбойников.

Распятие было самой жестокой казнью того времени. Его применяли только к рабам и злостным преступникам. Осужденного пригвождали к деревянному кресту и оставляли так умирать. Иногда смерть наступала только спустя несколько дней. И все это время осужденный висел на кресте, испытывая страшные муки и жажду. Представь, святой Божий Сын должен был умереть ужасной смертью раба и злодея.

Никогда на земле не было и не будет более чудовищного события, чем распятие Иисуса. Святой Божий Сын был казнен  грешными людьми. 

"Эй, самозванец! – кричали проходящие мимо. – Если Ты Сын Божий, сойди с креста! Тогда мы уверуем в Тебя!"

А люди тем временем продолжали браниться и издеваться над распятым Христом. 

«Подобно и первосвященники с книжниками и старейшинами и фарисеями, насмехаясь, говорили: 

других спасал, а Себя Самого не может спасти; если Он Царь Израилев, пусть теперь сойдет с креста, и уверуем в Него; уповал на Бога; пусть теперь избавит Его, если Он угоден Ему. Ибо Он сказал: Я Божий Сын». 

Уже несколько часов Иисус висел на кресте под палящими лучами знойного солнца, испытывая страшные муки и жажду. Спустя некоторое время, Иисус издал громкий крик, и Его голова безжизненно упала на грудь. Он умер.

Иисус был совершенным Богом и совершенным человеком. И Он стал совершенным Спасителем для всякого человека, который уверует в Него.

Вечером того же дня тело Иисуса погребли в гробнице одного знатного и богатого человека. Смерть любимого Учителя была большим ударом для учеников. Убитые горем, они разбрелись кто куда. Но им не стоило так печалиться. 

Давайте прочтем в Библии, о чем Иисус говорил своим ученикам перед своей смертью. 

Прочитайте с воспитанниками Мф. 16:21.
Иисус говорил ученикам о Своем воскресении. Это значит, что через три дня Он снова будет жив.

Эксперимент второй: Кто может сделать наше сердце чистым?

Опустив ткань в раствор йода, покажите грязное сердце. 

Так происходит и с сердцем человека. Как сделать его чистым?

После этого опустите ткань в отбеливающий раствор. Сердце станет белым.

Только Иисус Христос очистит твое сердце. Иисус может простить твои грехи. Но это не значит, что Он будет смотреть на твои грехи сквозь пальцы. Всякий грех – мерзость пред Господом. Простить – это значит, заплатить за вину. 

И чтобы простить, Иисус должен был умирать на позорном кресте. Ты теперь понимаешь, сколько стоит твое прощение? За твое прощение Иисус отдал Свою жизнь. Для нас Иисус приобрел вечное спасение от наказания за грехи.  Он умер вместо нас.
Этим подвиг Христа отличается от всех геройских поступков, когда-либо совершенных людьми. Иисус мог сойти с креста и избежать смерти. Никакие гвозди не удержали бы Его. Иисус мог бы вернуться на небо без страданий и смерти, но тогда Он ушел бы один. Из-за наших грехов мы навечно остались бы разлученными с Богом.
Подумай, готов ли ты стать человеком с чистым сердем?  Готов ли ты посвятить себя Иисусу Христу?

Творчество и рукоделие


Крест и ветвь

Личное время 

Во время отдыха покажите фильм «Иисус» (вторая часть).
Игра для всего лагеря

«Бедствие». 

Оборудование: повязки по количеству участников игры. 

1. Участники собираются в заранее назначенном месте не​далеко (100 м) от места проведения вечерних собраний или столовой.

2. Ведущий объявляет, что в нашем лагере распространилась эпи​демия и каждый из нас был ею поражен: кто-то лишился зрения, у кого-то отнялись ноги, а кто-то не может дви​гать руками.

3. В каждой группе по очереди «наносится поражение»: од​ному воспитаннику связывают руки, второму ноги, третьему завязывают глаза, и так всем.

4. Ведущий объявляет, что, ко всеобщему счастью, одно место в лагере не тронуто эпидемией и каждый больной, достигнув его, получает исцеление. Это место - место проведения вечернего собрания или столовая.

5. Ведущий призывает всех поспешить в это спасительное место.

6. Все двигаются в указанное место.

7. Там воспитанников встречают сотрудники и помогают им освободиться от повязок.

Смысл игры: образно представить идею спасения от греха; посмотреть на поведение людей в нестандартных ситуациях, в которых часто проявляются слабые и сильные стороны человеческого характера. 

Человек, который будет проповедовать вечером на встрече, во время игры должен находиться рядом с иг​рающими и наблюдать, как ведут себя игроки. Дело в том, что положение участников неравное. Труднее всего тем, у кого связаны ноги, а участники с завязанными руками - в наиболее выгодных условиях. Поэтому, после объ​явления: "Поспешите к месту спасения",  происходят интерес​ные вещи. Те, у кого связаны руки, убегают и при этом заде​вают тех, у кого связаны ноги. Иногда, последние от столкновения, падают. Игроки с завязанными глазами сби​ваются с пути и т.д. Можно встретить и другое. Некоторые игроки с завязанными руками вдруг понимают, что они мо​гут помочь тем, у кого связаны ноги, поддерживают их при передвижении или указывают дорогу "слепым". В этой игре очень ярко проявляются и эгоизм, и взаимопомощь. Поэтому очень важно в конце сделать комментарий к игре, не назы​вая никаких имен. 

Все мы родились грешными. Все мы нарушили заповеди Бога. В своей жизни мы очень часто не помогали, думали о себе.Сын Божий Иисус Христос, в отличие от людей, не был поражен грехом и не нуждался в спасении, но все же пришел к нам на помощь.

Вечерняя встреча
Вечернюю встречу проведите у креста. Поставьте крест (это только наглядность!) размером до двух метров высоты.  Не рекомендую прибивать «грехи» или складывать их под крестом. Если сможете сделать венок подобно тому, как был у Иисуса, то во время вечерней программы дайте каждому посмотреть его. В программу встречи включите свидетельства вожатых. Подберите такие свидетельства, которые будут интересны и понятны детям.

1. Театральные постановки
Путь в небо

Играется сценка очень просто. Ее даже и сценкой назвать нельзя.  Шесть человек учат наизусть каждый свой текст: красный, черный и т.д. Все одевают соответствующие футболки или другую одежду по цвету. Становятся по порядку и под красивую музыку рассказывают наизусть по очереди свои слова.
ЧЕРНЫЙ Когда-то человек был святым и чистым.  Таким его сотворил Бог. Но человек ослушался Бога, утратил свою святость, и с тех пор люди рождаются  грешными.  В Библии  написано:  "Ибо все согрешили и лишены славы    Божией". Черный цвет - цвет тьмы. Он означает наше греховное сердце. Адам и Ева были изгнаны из рая,  т.к. из-за непослушания не имели права больше быть в раю со святым Богом.
КРАСНЫЙ  Но Бог не оставил свое творение.  Он общался с людьми  и  дал  им Свои заповеди,  но никто не смог их исполнить. Никакая жертва не могла искупить вину человечества.  И тогда Бог послал в мир Своего Сына. Красный цвет - это цвет крови, той крови, которую пролил Иисус на Голгофе, чтобы очистить наше черное греховное сердце. "Если же ходим во свете, как и Он во свете, то имеем общение друг с другом, и кровь Иисуса Христа очищает нас от всякого греха". 

БЕЛЫЙ  Следующий цвет - белый. Он символизирует наше чистое сердце после того, как  мы  каемся и просим  у Бога прощения. Когда мы оставляем грехи. Бог обещал:  "Если будут грехи ваши, как багряное, - как снег убелю; если будут красны, как пурпур, - как волну убелю  (Исаия 1:1).

ЖЕЛТЫЙ  И последний цвет - желтый. Это цвет золота. В Библии написано,  что Бог приготовил нам место для жительства -  новый Иерусалим.  "Улицы города - чистое золото,  как прозрачное стекло". И всякий, имеющий Сына Божия, имеет жизнь вечную в небесном царстве, вместе со святым Богом. "Ибо так возлюбил Бог мир, что отдал Сына Своего единородного, дабы всякий, верующий в Него, не погиб, но имел жизнь вечную". Зеленый цвет, цвет растений, напоминает нам о духовном росте. Как посеянное в добрую почву семя,  мы должны возрастать в вере и приносить плоды, как написано: "Возрастайте в благодати и познании Господа нашего  Иисуса Христа."

2. Иллюстрация библейских истин 
Надежный (Сокращенный вариант. Полный вариант смотрите в метод. пособии «УБ» №1, 2002). 

Собака Надёжный была обучена исполнять роль спасателя в горах Альпах, на вершинах которых круглый год лежит снег. 

Однажды Надёжного посла​ли на поиск пропавшего чело​века в самую ужасную снежную бурю. Надёжный самоотвержен​но направился вверх по склонам, потому что они-то и были наи​более опасными для всех путни​ков! Снег был так глубок, что пёс едва мог пробираться вперёд. Его усилия были не напрас​ны: через полчаса он нашёл глубоко под снегом человека, уже почти замёрзшего. Надёж​ный поспешно разгрёб покры​вавший человека снег и начал быстро лизать ему лицо и руки, как его этому научили. Однако человек был уже настолько бли-зок к смерти, что язык собаки не смог отогреть его и привести в сознание. И тогда Надёжный, помня, что он должен делать в таких случаях, осторожно на​крыл его своим огромным мох​натым телом. Человек сделал несколько лёгких движений и, наконец, открыл глаза. Он уви​дел над собой огромного зверя, испугался... и растерялся. Ещё плохо соображая, что с ним, он решил, что но него напал волк. В отчаянии он выхватил из кар​мана свой охотничий нож и глу​боко вонзил его в грудь Надеж​ного. Пёс жалобно взвизгнул, ...но не стал отбиваться. Он с трудом поднялся и медленно двинулся по направлению к спа​сательной станции, показывая путь спасённому человеку. На всём его пути за ним тянулся кровавый след. Он добрался до убежища, но тут же упал на зем​лю замертво.

Придя в себя и сообразив, наконец, что это был не волк, а пёс-спасатель, человек устре​мился вниз по заснеженному склону горы со слезами раска​яния на глазах. Он нашёл туда дорогу по кровавым следам, оставленным на снегу собакой, кото​рая спасла ему жизнь!

Этот правдивый рас​сказ о прекрасно заду​манном и созданном Бо​гом животном напоминает нам о том, что Господь Иисус Христос сделал для всех нос. Не правда ли? Христос не заслуживал смерти, как не заслуживал её и пёс, но Он отдал Свою жизнь, чтобы спасти нас.
Чистое сердце

Изготовьте большое сердце из картона покрытое пленкой (ламинат). Для этого нужен специальный фломастер, который не стирается сухой, а только мокрой тряпкой. Используйте его, чтобы проиллюстрировать грех. Пусть воспитанники расскажут вам о всяких грехах. Опрашивайте детей и оставляйте фломастером на сердце пятна. 

Так происходит и с нами. Грехи делают наше сердце грязным. С таким сердцем мы не сможем попасть на небо.  Как сердце сделать чистым?

Предложите детям стереть пятна маленькими тряпочками. На них есть надписи:

Посещение церкви, чтение Библии, добрые дела и др. 

Затем возьмите материю с надписью «Иисус». Она делается из двух квадратных лоскутков, сшитых друг с другом с пленкой по середине. Этот лоскуток (с надписью «Иисус» заранее немного смачивается). 

Только Иисус может очистить наше сердце.

День пятый
Тема дня: Величайшее открытие – Иисус Христос вернется!
Утреняя встреча

Рассказ и молитва 
- Расскажите рассказ «Перехитрил насмешников» 

На собрании поднялся шум, потому что у одного человека вытянули кошелек из кармана. 

«Вот, — заявил одни насмешник, — вы знаете о небе и аде, попробуйте узнать, кто ук​рал деньги». — «Постараемся», — ответил пропо​ведник. Подойдя к плите, на которой грелся боль​шой котел воды, он сказал: «Принесите живого пе​туха». Принесли. «Теперь, — продолжал проповед​ник, — опорожните котел и поставьте его на столе вверх дном, посадив под него петуха». Все было сде​лано по его указанию. «Так вот, — продолжал проповедник, — выключим свет, и один за другим будем класть руки на дно котла. Посмотрим, не запоет ли петух, когда вор прикоснется ко дну».

Все было выполнено, но петух не издал ни зву​ка. Свет опять залил комнату, а насмешник обра​тился к проповеднику: «Ну что, удалось?» — «Посмо​трим, — отвечал тот. — Поднимите руки вверх». При внезапной команде все руки поднялись вверх, и на каждой была копоть с котла, за исключением руки близкого друга насмешника.

«Обыщите этого человека, который побоялся притронуться к котлу», — приказал проповедник, и действительно в его кармане оказался пропавший кошелек. 

- Для многих людей на земле будет неожиданостью увидеть себя виноватым перед Богом, когда Иисус Христос придет во второй раз. Люди, даже те, кто приходил в церковь, увидят себя виновными перед Богом. Бог откроет все плохое, даже то, что делалось в тайне. Все мы должны быть готовы к встрече с Иисусом Христом. Готов ли ты к встрече с Богом?

- Помолитесь. "Господь наш, благодарим Тебя, что Ты Бог наказывающий всех, кто творит неправду. Мы благодарим, что Господь Иисус Христос придет на землю, чтобы восстановить справедливость. Научи нас быть такими, чтобы Иисус смог взять нас на небеса. Помоги нам стать такими, какими нас хочет видеть Бог".

Час воспитателя

Предложите вашим воспитанникам написать «Письмо Богу». Раздайте для письма конверты, на которых они напишут свои домашние адреса. Скажите им, что письмо, написанное Богу, они смогут прочитать через год. В течение года его никто читать не будет. 

Вечерняя встреча будет проходить у костра. На этой вечерней встрече будет больше времени для пения и общения. И вам будет представлена возможность выступить на встрече. От каждого отряда приготовьте одну песню или свидетельство воспитанника, который решил изменить свою жизнь после знакомства с Иисусом.

Библейский урок. 

Цель: Помочь воспитанникам открыть для себя истину, что Бог ждет в небе любящих Иисуса Христа. Убедите воспитанников в том, что обращения от греха к Богу необходимо, потому, что возвращение Иисуса Христа неизбежно. Призовите детей лично решить вопрос принятия прощения от Иисуса.

Библейский источник: Мф. 26; Мк. 1:15; 1 Фес. 4:16,17.

Стих Библии для запоминания: "…Приду опять и возьму вас к Себе, чтоб и вы были, где Я" (Ин. 14:3).
Материалы, необходимые для урока:
· Приготовьте металлические и пластмассовые предметы (можно использовать древесные и металлические опилки, спички и скрепки); 
· Недорогой подарок;

· Магнит.
История о Христе не заканчивается на Его распятии и мучительной смерти. Он бы ничем не отличался от миллионов других мучеников, если бы не следующее событие... 


После распятия Иисуса один знатный человек снял тело Господа с креста и похоронил Его в своей гробнице. Звали этого человека Иосиф. Он был родом из города Аримафеи. По обычаям того времени Иосиф завернул тело Христа в пропитанную ароматами ткань и положил в гробницу. Эта гробница находилась неподалеку от Гефсиманского сада и была высечена прямо в скале. Вход в гробницу закрывал огромный круглый камень, весивший почти две тонны.

Но даже погребенный Иисус вызывал страх и беспокойство у фарисеев. Они не забыли обещания Христа воскреснуть из мертвых и где-то в глубине души чувствовали, что Он силен это сделать. Ведь Иисус не раз воскрешал других людей. Мысль о встрече с воскресшим Господом наполняла сердца фарисеев ужасом. А еще они боялись, что народ узнает правду о том, что Иисус был осужден на смерть незаконно.

Обеспокоенные фарисеи срочно собрались на совещание. Они обдумывали, как помешать воскресению Христа и сделать так, чтобы народ поскорей забыл великого Учителя. Наконец очередной коварный план был готов, и они отправились во дворец к Пилату, римскому правителю в Иудее.

Увидев фарисеев, Понтий Пилат брезгливо поморщился. Он всегда презирал их, а теперь еще и злился за то, что они вынудили его казнить невиновного Иисуса. Пилату очень хотелось поскорей отделаться от фарисеев, поэтому он был готов согласиться со всем, что они ему скажут. По какому же делу фарисеи явились во дворец к римскому правителю? Что же придумали фарисеи? Давайте прочтем об этом в Библии.

Прочтите Мф.26:66
Первосвященники и фарисеи поставили стражу у гроба Иисуса и приложили к камню печать – символ римской власти. Теперь уж никто не мог подойти к гробу без особого разрешения, ведь охраняли его римские воины. Римская армия славилась на весь мир своей дисциплиной. Смелые, испытанные воины всегда четко выполняли приказы, ведь от этого зависела их жизнь. Они стояли у гробницы, готовые с оружием в руках встретить любого, кто посмел бы приблизиться к ней.

Вот уже двое суток днем и ночью воины не покидали свой пост. Навряд ли они верили, что Иисус может воскреснуть из мертвых и выйти из гроба. Они просто выполняли приказ фарисеев. Но если бы кто-то попробовал похитить тело, они быстро дали бы отпор.

В воскресенье утром, на третий день после смерти Иисуса, с гробницей стало твориться что-то странное. Воины вдруг почувствовали, что земля содрогнулась у них под ногами. В ту же минуту они увидели яркий свет, похожий на вспышку молнии. Это ангел Божий, сошедший с неба, отвалил камень от входа в пещеру и сидел на нем. Вид его был, как сверкающая молния, а одежда – белая, как снег. Закаленные в боях римские воины замерли от страха. Никакой враг не смог бы испугать их на поле боя. Но встреча с ангелом – Божиим посланником – наполнила их сердце ужасом. От страха воины без чувств упали на землю.

Через три дня после смерти  Иисуса люди, пришедшие к гробу, испытали огромное изумление. Его гроб был пуст. Ангел возвестил им радостную весть: «Его здесь нет. Он воскрес!» 

Ученикам Христа трудно было поверить в это. Тот, Кого они видели умирающим на кресте, а потом, мертвого, отнесли в пещеру, - ожил, освободил себя от пелен и покинул гробницу. В тот же день Христос явился им и после этого приходил к ним еще в течение сорока дней, объясняя, почему Он умер. Воскресение свидетельствует о победе Христа над смертью и дает Ему право освободить нас от вины за грех.

После воскресения Иисус Христос ушел на небеса. Там Бог приготовил прекрасный город для всех, кто любит Его!

Небесный Город величественен и прекрасен. Там нет грязных улиц и пыльных дорог. Там нет вообще ничего плохого и некрасивого, потому что художником и строителем этого Города является Сам Бог. Библия говорит, что в этом Городе жемчужные ворота, а улицы из чистого золота. 
В Городе Бога нет ни солнца, ни луны, ни электрических лампочек. Ты думаешь, там темно и мрачно? Ничего подобного. В Небесном Городе не бывает темно, а ночь не наступает вовсе. 

В этом Городе не бывает пасмурных дней, небо никогда не застилают серые тучи. Там не бывает заунывных проливных дождей, слякоти и больших снежных сугробов. 

В Небесном городе никто не может заболеть, потому что на небе нет болезней.

Одна маленькая девочка в ясную ночь шла с папой по проселочной дороге. Все небо было усыпано миллиардами мерцающих звезд. Прекрасный вид неба заставил ее задуматься о Боге-Творце. Посмотрев на отца, она сказала: "Если по эту, неправильную сторону неба все так красиво, то как должно быть красиво там, на правильной стороне!"

Небо, где живет Бог, прекраснее этого неба, на котором мы видим облака и звезды. Там мы сможем жить вечно. 

Небеса - это радость! Небеса – это встреча и прекрасное общение. На небесах люди увидят всех, кто любил Бога и умер даже очень давно. Небо, о котором говорит нам Библия – это новое небо, где все любящие Бога, будут жить и радоваться в присутствии самого Бога. Сколько лет? Всю вечность. Это сколько? Это всегда, без конца. 


Эксперимент первый: Как попасть на небо?

Проведите с воспитанниками эксперимент. Смешайте вместе металлические и неметаллические предметы (например, спички и скрепки). 

Если я поднесу магнит к столу, что произойдет? Магнит имеет свойство притягивать металл. Металлические предметы символизируют верующих в Иисуса Христа людей. Нужно быть таким человеком, чтобы Иисус мог взять вас на небо. 

Как же попасть на небо?


Покажите ученикам недорогой подарок. Например, ручку..

Кто хочет ручку? Возьмите ее. Так и Бог. Он каждому предлагает Свой подарок – жизнь вечную. Он уже все сделал, чтобы ты попал на небо. Бог давно послал своего любимого Сына Иисуса Христа. И Он умер вместо тебя за твои грехи. 

Чтобы избавиться от грехов, нужно иметь очень сильное желание. Помните, на прошлом уроке мы говорили о том, как Иисус помог несчастному прокаженному? Как это было?

Выслушайте ответы учеников

Больной очень сильно хотел исцелиться. Он наверняка слышал, что Иисус помогал несчастным больным в других местах. Он пришел к Иисусу, потому что Он был единственной надеждой. Без Христа невозможно попасть на небо в чудный Город. Да, Иисус – единственный спаситель от грехов. 

Бог желает, чтобы мы пришли к Иисусу. Прокаженный пришел к Иисусу, упал перед Ним на колени и умолял Христа: "Господи! Если хочешь, можешь меня очистить!" Ведь ему было запрещено приходить в город, чтобы не заразить других. Но он так сильно хотел жить, ему так хотелось увидеть своих родственников и быть с ними, что не постеснялся своего израненного тела. Он не смущался своих гноящихся ран. Он понимал, если не Христос, то никто не спасет его.

Мы должны прийти к Иисусу такими, как есть. Не нужно ждать, когда ты станешь лучше. Необходимо прийти к Богу и в молитве сказать: "Я грешник, Боже! Я согрешал и не достоин неба. Прошу Тебя, прости меня, очисти мое сердце… Иисус, я благодарю Тебя, что Ты стал Спасителем для всех людей и для меня". 

Бог сказал, что если ты расскажешь Ему о своем грязном сердце, в молитве попросишь прощения за то, что не верил в Бога, то Бог простит и больше не вспомнит твоих грехов. 

Обратившись к Богу, мы должны верить, что Бог дал нам прощение. Ведь Его Сын Иисус Христос умер за нас. Бог отдал вместо нас Иисуса на страдания. Иисус перенес наказание за наши грехи. Теперь мы можем даром принять прощение.

 Расскажите рассказ «Близнецы».
В одном селении жили два мальчика, Ваня и Костя. У них были разные имена, но в остальном, они были совсем одинаковыми: у обоих - большие синие глаза, золотистые ресницы и непослушные волосы соломенного цвета. В общем, это были самые настоящие близнецы. Их путали все: учительница в школе, ребята во дворе, соседи, даже мама иногда называла Костю Ваней, а Ваню Костей. 

Однажды, возвращаясь из школы, Ваня увидел в саду красивые яблоки, которые так и просились в карман. Не долго думая, мальчик перемахнул через забор, мигом взобрался на дерево, сорвал несколько яблок и положил себе в карманы. И ничего в этом плохого нет. Ты, наверное, и сам не прочь припасти несколько яблок. Все бы ничего, но сад-то был чужой. И в то время, как Ваня, сидя на дереве, запасался яблоками, с земли за ним внимательно наблюдал хозяин сада. 

Заметив это, Ваня кубарем скатился с дерева и, теряя яблоки, стремглав помчался домой. Добежав до поворота, Ваня остановился, чтобы перевести дух. Представь весь ужас мальчика, когда, оглянувшись, он увидел преследующего его хозяина сада. Ваня со всех ног снова бросился бежать. Дома он столкнулся с Костей и быстро все ему рассказал. 

«Снимай рубашку и прячься под кровать», - скомандовал Костя. Ваня сделал так, как велел ему брат. Тем временем Костя надел его рубашку и вышел навстречу подоспевшему хозяину сада. Нетрудно представить, что произошло потом. Хозяин как следует наказал Костю, не подозревая, что всыпать горячих следовало не Косте, а его брату-близнецу Ване. 

«Слушай, а почему ты взял мою вину на себя?» – спросил Ваня брата, когда хозяин сада ушел. «Потому что я люблю тебя», - ответил Костя. 

Иисус тоже очень любит тебя. Он так тебя сильно полюбил, что страдал на кресте за тебя. Он был наказан вместо нас. 

Прочитайте Марка 1:15

Иисус Христос говорил, чтобы попасть на небеса, мы должны покаяться. Молитва к Богу, чтобы Он простил грехи – это первый шаг покаяния. Покаяние – это не только попросить прощения за грехи и снова грешить. Покаяние - это значит измениться, исправиться, стать другим, свою жизнь посвятить Иисусу Христу.  

Готовы ли вы отказаться от плохих слов и никогда больше не сквернословить; пойти в воскресную школу и другим людям рассказывать об Иисусе каждую неделю. 

Тебя начнут обзывать и смеяться над тобой за то, что ты посещаешь воскресную школу. Будешь ли ты честен, не будешь таиться? Несмотря на издевательства одноклассников, скажешь ли ты, что веришь в Иисуса?  А что ты скажешь учителю, если он будет говорить, что земля появилась сама собой? Скажешь ли без страха всем в классе, что Бог – Творец неба и земли, всего живого на земле? А если тебе будут несправедливо ставить тройки и двойки, не перестанешь ли ты верить в Иисуса даже до дня, когда Он вернется? 
Прочтите 1 Фес.4:16-17

«…потому что Сам Господь при возвещении, при гласе Архангела и трубе Божией, сойдет с неба, и мертвые во Христе воскреснут прежде; потом мы, оставшиеся в живых, вместе с ними восхищены будем на облаках в сретение Господу на воздухе, и так всегда с Господом будем».

Может быть, мы думаем, что Иисус придет нескоро. И можно было бы еще не спешить с покаянием. Зачем спешить изменять жизнь, если Он не скоро придет на землю? Но мы не знаем, когда Он придет на Землю. Никто из людей на земле не знает ни дня ни часа, когда Он вернется за любящими Бога, чтобы взять их в небеса. Он может прийти сегодня.

Если ты веришь, что Иисус твой Спаситель, то ты должен быть готов каждый день к встрече с Ним. 
На каких людей похож ты? Хочешь ли ты быть похожим на Иисуса? Ожидаешь ли ты возвращения Христа с радостью или боишься Его, как фарисеи и первосвященники, которые распяли Иисуса. 

Просил ли ты прощения за свои грехи, пригласил ли Иисуса стать твоим Спасителем ? 

Прими в своей жизни самое важное решение – подружись с Иисусом. Только Он может быть твоим лучшим Другом и привести тебя на небо.

Творчество и рукоделие



Горящие свечи 

Игра для всего лагеря 

На лагерной площадке разбросать много конфет, рассчитывать по 3 конфеты на человека. Дети делятся по командам (10-12чел.). Название команды связывают с каким-либо животным и согласно своему названию они обращаются к друг другу в ходе игры (уточки - кря-кря, собачки – гав-гав, котик – мяу-мяу, овечки – бе-бе и т.д.) По команде «Старт» все выбегают на поле и собирают конфеты, но с одним условием: никто не может взять конфету без капитана. Каждый нашедший конфету, зовет капитана и других членов команды языком своей команды. Только капитан может взять конфету и только при условии, что возле него находятся все игроки его команды. 

Команда, собравшая больше всех конфет и команда, имеющая меньше всех конфет, складывают свои конфеты вместе и затем делят поровну.

Вечерняя встреча 

Вечернюю встречу рекомендую провести у костра, где можно общаться и много петь.

1. Театральные постановки 

Некий человек, уезжая по службе за границу, решил временно сдать свою квартиру. Нашел он квартиран​тов и заключил с ними следующий договор: „Ключи никому из посторон​них не передавать.

Посторонние лица не имеют права проживать в квартире. Квартира не должна использовать​ся в коммерческих целях. Имущество должно оставаться в целости и сохранности. Плата должна вноситься своевре​менно. По первому требованию жилая площадь должна быть освобождена". И так далее, всего десять пунктов.

Подписывая договор, квартиранты заверили хозяина в том, что с ними у него проблем не будет, что они не подведут и на них можно положиться. Хозяин с семьей уехал, а в кварти​ре, как это часто бывает, стало твори​ться что-то невообразимое. Зал прев​ратился в офис, номер телефона можно было увидеть на рекламных проспектах, расклеенных по всему городу. Подсобные помещения ис​пользовались под склад, а сама квар​тира стала проходным двором, где постоянно сновали посетители, кли​енты и деловые партнеры.

Когда же пришло время получить квартплату, послал хозяин своего че​ловека.

Тот, придя, потребовал плату, но квартиранты не собирались платить.

— А кто ты такой, чтобы мы тебя слушали? — с издевкой спросил один из них.

— Хозяин послал меня, — спо​койно ответил посланник. 

— Хозяина мы знаем, а вот тебя нет...

— Да это рэкетир, гоните его в шею! — разразились криками квар​тиранты и тумаками вытолкали его за дверь. Будучи избит и увидев происходя​щее в квартире, человек тот сообщил обо всем хозяину.

Снова послал хозяин человека, по​сильнее и покрупнее первого. Этот, придя, заговорил так:

— Хозяин велел передать, чтобы вы немедленно освободили квартиру.

— На каком это основании? — возмутились квартиранты.

— На основании договора, кото​рый вы нарушили!

— Это еще как посмотреть, — нагло отвечал один из них, будучи лидером компании.

— В договоре ясно сказано: „по первому требованию", — стоял на своем верный посланник.

— Будем считать, что ты к нам не доехал...

И с помощью своей охраны квар​тиранты избили его, отправив ни с чем.

Еще несколько раз посылал хозя​ин квартиры своих людей, и всех их квартиранты не признавали: кому разбили голову, отпустив с бесчес​тием, кого били, а кого даже и убили. Тогда решил он послать своего совер​шеннолетнего сына, имеющего все права на жилье, надеясь, что не по​смеют прогнать его.

Открыв своим ключом квартиру и увидев то, что там происходило, он в возмущении воскликнул:

— Что вы сделали с квартирой? Поняв, что пришел наследник, квартиранты задумали убить его, чтобы завладеть квартирой.

— По какому праву ты врыва​ешься в наш дом? — заявил предво​дитель шайки квартирантов.

— Отец отдал мне ключи и квар​тиру, — объяснил тот.

— У нас есть договор, а по дого​вору не разрешается передавать клю​чи посторонним.

— А не написано ли в договоре вашем, что вы должны по первому требованию освободить квартиру? — снова возмутился молодой хозяин.

— Да, но не тебе, а хозяину!

— Я и хозяин — одно и то же! 

Прибегая к хитрости, зачинщик спросил:

— Скажи: ты ли хозяин?

— Да, я! — невозмутимо ответил наследник.

— Ах, вот как, — разорвав на себе рубашку, воскликнул тот, — это само​званец, он убил хозяина, завладел ключом и теперь требует квартиру. Мы поставлены здесь стеречь! Смерть ему!

Наняв уголовников, они вывезли хозяйского сына за город и повесили его на дереве.  

Узнав о трагедии, оставил хозяин-отец свои дела в дальних краях и вер​нулся на родину. Найдя свидетелей и воспользовав​шись своими связями, он отдал убийц под суд, который приговорил их к высшей мере наказания, а квартиру сдал другим, испытанным и надеж​ным людям.

Через эту притчу мы хотим вам сказать, что Бог нам тоже оставил некоторые правила. Все мы их нарушили. Все мы согрешили. И все мы должны быть наказаны. Как в этой притче хозяин, Бог посылал на землю своих доверенных людей (пророки раньше, христиане сегодня). Многие люди не принимали Бога, не слушая Его представителей и даже убивая их. Тогда Бог послал своего единственного Сына. Но нашлись раньше люди, которые распяли Иисуса. Так и сегодня есть те, кто отвергает Бога и посланного им Иисуса Христа. Как и хозяин в этой притче, Бог в конце времени придет на землю и будет судить тех, кто отверг Его Сына – Иисуса Христа. В числе каких людей находишься ты?

Можешь ли ты сказать, что ты готов ко встрече с Иисусом Христом?

Приложение

Игры на знакомство

Подписи.
Снаряжение: листы бумаги и принадлежности, в количестве, соответствующем числу участников.

Построение: большой круг.

Ход игры: по сигналу каждый участник должен заполнить свой лист бумаги подписями всех остальных присутствующих. Тот, кто закончил, объявляет «Есть».

Окончание игры: все встают в круг снова, первый окончивший пытается расшифровать все имена, написанные на листе, проверяя, кто из присутствующих относится к каждой из подписей.
Это зависит от...
Снаряжение:2 больших плаката, 2 толстых фломастера. 

Построение: 2 команды, обе стоят в шеренгу за линией старта на одном конце команды. Напротив каждой шеренги на другом конце комнаты высоко на стене висит большой плакат, а под ним стул. У первого в каждой шеренге в руке фломастер. 

Ход игры: по сигналу первый из каждой команды бежит к плакату, забирается на стул и пишет своё имя на плакате так, чтобы было видно. Затем он быстро возвращается к своей команде, передаёт фломастер второму и встаёт в конце шеренги. Побеждает команда, в которой начавший игру первым раньше возвращается в начало шеренги.

Окончание игры: снимают плакаты со стены, выносят на свет, проверяют, написаны ли имена как следует.

Где  ты?

Построение: пары рассеяны по комнате.

Ход игры: оба напарника закрывают глаза и поднимают руки. Они должны коснутся один руки другого только одним пальцем, встречаясь пальцами, т.е. палец одного касается другого. По сигналу каждый участник должен передвигаться по комнате с закрытыми глазами (можно двигаться вперед, но только немного) и находить палец, чтобы «присоединиться» к нему. Обоим напарникам необходимо оставаться «присоединенными» одной рукой, а другой нащупывать вокруг себя в воздухе, пока не будет найден новый палец. Только после того, как присоединяются к нему, можно отпустить вторую руку и искать ею следующий палец. Важно соблюдать тишину. Каждые полминуты ведущий даёт сигнал. Все могут открыть глаза и сказать «Шалом» тому, с чьими глазами он встретился. Есть варианты: сказать «Шалом» только лишь глазами, сказать «Шалом» только лишь локтями, мизинцами и т.п.

Узнай по голосам
Кто-либо из играющих становится спиной к классу, а ведущий показывает незаметно для него, кто должен сказать 2-3 слова. Если водящий правильно назвал говорящего, ему начисляется одно очко.

Теперь ведущий просит двух играющих одновременно произнести: «У нас дружный отряд». Узнав, чьи это голоса, водящий получает два очка.

Затем трое одновременно произносят ту же самую фразу, а водящий, узнав, получает еще 3 очка.

Его сменяют водящие из других команд.

