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Неверный друг

Библейские раскопки

Кого не предавал так называемый “друг”, который врал нам, не выполнял обещанного, разбалтывал доверенные только ему тайны и секреты, или просто отсутствовал там и тогда, когда мы смело рассчитывали на его помощь? Утешительно знать, что Христос, Которого так же предали, понимает, что мы чувствуем. Один из двенадцати Его учеников изменил Ему и предал Его в руки смерти.

Весьма поучительно для нас проследить за тем, как Иисус относился к Иуде и поступал по отношению к нему. Мы сразу заметим Его несравненную любовь и милосердие. Они  обещают и нам помощь в тяжелые минуты измены друга.

Там, дома, особенно в церкви, Анфиса и Аглая – лучшие подруги. Они всегда сидят вместе и в воскресной школе и в своем классе, всегда приходят парой на занятия по изучению Библии. Аглая полагала, что и здесь, в лагере, они то же будут вместе. Но как только они вылезли из автобуса, Анфиса тут же исчезла вместе с подружкой, с которой познакомилась в прошлое лето, и Аглая не видела ее всю неделю. Они мельком встречались лишь в церкви да в столовой. Анфиса не хотела, чтобы ее старшая подруга видела ее с Аглаей.

1. Слово “предавать” буквально означает “передавать” или “предоставлять” кого-то его судьбе. Как Анфиса предала Аглаю?

Она оставила Аглаю одну, без дружеской поддержки, справляться с трудностями жизни в лагере. Аглая почувствовала себя покинутой, в то время как Анфису занимали только ее личные интересы.

Ты знаешь, что Иуда стал предателем Иисуса. Но может быть ты не догадываешься, что Иисус знал с самого начала, кто предаст Его, и Он сознательно выбрал Иуду Себе в ученики. 

Прочтите Евангелие от Иоанна (6:64) и напомните 2 занятие, о том, как Иисус выбирал двенадцать учеников.

Это предательство было предсказано в Псалмах, и Иисус процитировал один из этих Псалмов  во время последней вечери (пасхального ужина вместе с учениками).

Прочтите Псалом 40:10 и евангелие от Иоанна 13:18.

2. Иисус жил, странствовал, разделял пищу и молился вместе с Иудой в течение трех лет. Как ты думаешь, какие мысли могли приходить Иисусу на ум, когда Он постоянно видел человека, который должен был предать Его в руки смерти?

Мы не можем узнать до конца, что думал Христос в то время. Но мы можем предполагать, исходя из Его слов и характера и Его поступков. Мы знаем, что Он всегда проявлял любовь и милосердие к грешникам. И Он, должно быть, стремился изо всех сил обращаться с Иудой, как с другими учениками. Вероятно, Иисус пережил искушение вообще не выбирать Иуду в ученики. А может, избавиться от него во время Своего нелегкого земного странствия. И нет ошибки в том, чтобы думать, что Иисус боролся с этими искушениями, и хотя Он был безгрешен, но о Нем в “Послании к Евреям” сказано: “ Который, подобно нам, искушен во всем” (4:15).    
Иисус говорил ученикам о том, что должно было случиться с Ним:

“Когда настал вечер, Он приходит с двенадцатью. И когда возлежали они и ели, Иисус сказал им: истинно говорю вам, один из вас, ядущий со Мною, предаст Меня. Они опечалились и стали говорить Ему, один за другим: не я ли? И другой: не я ли? Он же сказал им в ответ: один из двенадцати, обмакивающий со Мною в блюдо. Впрочем Сын Человеческий идет, как писано о Нем; но горе тому человеку, которым Сын Человеческий предается: лучше было бы тому человеку не родиться” (Мар. 14:17-21).

3. Остальные одиннадцать учеников не имели понятия о том, что Иуда – предатель. Они все спрашивали: “Не я ли?” Что ты можешь сказать о том, как Иисус обходился с Иудой во все это время?

Все ученики задавались одним вопросом : “ Не я ли?” И никто не спросил: “ Не Иуда ли?” Христос, должно быть, обращался с Иудой точно так же, как с другими учениками, вот почему никто из них не думал ничего плохого об Иуде и не подозревал его. Ни одному из них Он не поведал о том, что Иуде суждено предать Его. Действительно, все ученики доверяли предателю так, что даже возложили на него ответственность за распоряжение денежным ящиком (см. Иоан. 12:6, 13:29).  

Позже, после моления в Гефсиманском саду, Иисус смело встретил Своего предателя.

“И, когда еще говорил Он, вот, Иуда, один из двенадцати, пришел, и с ним множество народа с мечами и кольями, от первосвященников и старейшин народных. Предавший же Его дал им знак, сказав: Кого я поцелую, Тот и есть, возьмите Его. И, тотчас подошедши к Иисусу, сказал: радуйся, Равви! И поцеловал Его. Иисус же сказал ему: друг, для чего ты пришел?” (Мат. 26:47-50). 

4. Что ты находишь замечательного в том, как Иисус говорил с Иудой?

Он назвал Иуду “друг”. На самом деле Иуда был врагом. Даже в этот самый тяжелый и угрожающий момент Своей жизни Иисус поступал так, как заповедал нам: “ Любите врагов ваших, благотворите ненавидящим вас, благословляйте проклинающих вас, и молитесь за обижающих вас” (Лук. 6:27-28; стих 28 - для запоминания на сегодняшний день). Поступки Иисуса показывают вашим воспитанникам, что Он Сам всегда жил по тем правилам, что установил для нас. И что Он способен любить врагов. Если мы примем Его в сердце, то и для нас такая любовь станет возможна.

5. Как бы ты мог охарактеризовать все действия и отношение Иисуса к Иуде в целом?

Помогите воспитанникам прийти к понятиям “благорасположение”, “любовь” и “верность”.

Христос и Иуда никогда не примирялись. Иуда не дал Господу ни одной возможности, вместо этого он покончил жизнь самоубийством. Но большинство из нас все еще имеет возможность поступить правильно по отношению к неверному другу!

6. Если у тебя есть друг, который изменил тебе, ответь, только честно, как ты ведешь себя по отношению к нему?

Воспитанники, возможно, предпочтут сохранить ответы в тайне. Хотя некоторые может быть успели с Божией помощью справиться со своими чувствами и захотят поговорить о том, как изменились их отношения. Вы так же, если хотите, могли бы поделиться своим опытом борьбы с мнимыми друзьями с попытками исправить их, или же тем, как Господь помог вам в этой ситуации.

7. Думал ли ты о том, чтобы простить его?

Воспитанники, возможно, рассуждают об прощении чисто теоретически, не думая о нем всерьез и не собираясь прощать. Объясните и убедите их в том, что простить - это значит, прежде всего, принять решение и обратиться к Богу за помощью в связи с этим решением; а  не лезть вон из кожи, стараясь вести себя ласково и мило с мнимым другом.

8. У Христа была сила и любовь Бога для того, чтобы принять Иуду и обращаться с ним, как с другом. Нужна ли тебе такая же сила в сегодняшних отношениях с изменившими друзьями?

Первый шаг для того, чтобы воспринять силу Христа, которая поможет нам прощать и принимать обидевших нас, это признание того, что  ее, этой силы нет в нас. Если мы все еще полагаем, что можем управиться с этим сами, то нам незачем искать силы Христа. Но когда мы обнаруживаем, что своих сил справиться с ситуацией не достает, мы можем обратиться к Христу, чтобы поступить так, как поступал Он.

9. Возможно, ты уже предпринимал попытки и прилагал усилия к тому, чтобы наладить отношения, но бывшие друзья все еще не общаются с тобой. Что еще ты можешь предпринять? Какие возможности у тебя остались?

Сохраняй отношения любви к этим людям, даже к тем, кто никогда не отвечал тебе взаимностью. Не распускай о них слухов и не говори плохо (это очень распространенное и сильное искушение). Молись за каждого, потому что Бог может повлиять на них, когда ты не можешь. Продолжай изыскивать возможность переговорить с ними, но не связывай все свои надежды с окончательным примирением, поскольку некоторые люди никогда не примиряются.   
Попробуйте это!

После молитвы о разрешении возникшей ситуации, напиши план действий по восстановлению отношений со своими неверными друзьями. Вот некоторые возможности: оставить все на волю Господа; объяснить друзьям, что они сделали и как обидели, и затем простить их; попросить третье лицо (взрослого христианина) побеседовать со мной и моим другом вместе; молиться за друзей каждый день; не злобиться и не горевать каждый день об этом, а сохранять спокойствие и простить неверных друзей в своем сердце.

Дайте воспитанникам время подумать и записать этот план. Вы сами, возможно, захотите в этот момент помолиться вслух за ваших воспитанников  и их отношения с мнимыми  и неверными друзьями.  Предложите свою помощь тем воспитанникам, которые захотят побеседовать с вами на эту тему позднее. Осознайте, что в вашей группе прямо сейчас могут быть и обиженные, и неверные друзья. Если вы осведомлены об этом, то воспользуйтесь случаем и помолитесь с этими людьми и постарайтесь восстановить их взаимоотношения.

Закрепление изученного 

Лоскутки. Раздайте воспитанникам старые тряпки, одежды или газеты. Засеките время и дайте команду, чтобы воспитанники порвали те вещи, что у них в руках на возможно большее число кусочков. Через определенное время (3 минут достаточно) подсчитайте кусочки. Затем раздайте подопечным нитки с иголками, или клей с кисточками, или скотч и попросите их за тоже время прикрепить друг к другу, на старые места как можно больше кусочков. Они смогут соединить совсем немного фрагментов.

После этого скажите: “ Как эти одежды (газеты) легко разорвать и трудно сшить (склеить), так и дружбу легко разорвать, поступив бездумно, и тяжело восстановить. Поэтому лучше заботьтесь о своих друзьях, чтобы они не отвернулись от вас при первой же возможности”.

Общение в группе

Прежде чем выключить свет предложите своим воспитанникам для обдумывания следующие вопросы: “ Был ли ты неверным другом? Необходимо ли тебе, чтобы Господь простил тебя за это? Помни, что даже Иуду Иисус называл “другом”, поэтому Христос желает простить тебя. Надо ли тебе попросить прощения у друга, которого ты обидел?  Подумай, может твоя решимость поможет восстановить дружбу, находящуюся на грани развала?” Помолитесь за тех, чья дружба под угрозой, и просите помощи в восстановлении ее, прежде чем закончится лагерная смена.    

Библейский стих

“Благословляйте проклинающих вас, и молитесь за обижающих вас” (Лук. 6:28).
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