Урок 5. Совершенный/ идеальный друг

Увидеть истину

Игорь ищет совершенного друга – такого, который не даст упасть, который всегда будет рядом, который никогда не посплетничает о нем, который никогда ни по каким причинам не откажется от дружбы с ним. Как ты можешь предположить, Игорь разочаровался во всех кандидатах. Но он все еще надеется встретить такого друга. 

1. А тебя друзья когда-нибудь разочаровывали? Как?

2. Есть ли у тебя друг, который ни разу не разочаровал тебя?

Из всех живших на земле совершенен только один – Иисус Христос. Это значит, что совершенным другом может быть только Он – Иисус. Прочти эти стихи из Евангелия от Матфея 16: 13-16.

«Придя же в страны Кесарии Филипповой, Иисус спрашивал учеников Своих: за кого люди почитают Меня, Сына Человеческого? Они сказали: одни за Иоанна Крестителя, другие за Илию, а иные за Иеремию, или за одного из пророков. Он говорит им: а вы за кого почитаете Меня? Симон же Петр, отвечая, сказал: Ты - Христос, Сын Бога Живого».

3. Почему только Иисус может быть совершенным другом?

Христос был личностью, которую Бог обещал послать людям еще в самом начале человеческой истории. Христиане считают Иисуса Сыном Бога живого. Нет Ему подобного. Он абсолютно уникален.

«Друг любит во всякое время и, как брат, явится во время несчастия» (Притчи 17:17). 

4. Многие века христиане читали эти слова и находили, что «друг, более привязанный, нежели брат» – это Иисус. Они испытывали Его и понимали, что Он вернее самого верного из людей. Бывали ли в твоей жизни ситуации, когда ты чувствовал, что Христос твой друг? (Иными словами, в чем помог Он тебе? Когда и как Он показал, что любит тебя?)

Рекомендации для молитвы

Поблагодари Господа за то, что Он твой Друг. Если ты никогда не думал о Нем, как о Друге, проси Его показать тебе сегодня, что это значит: иметь Иисуса лучшим другом.
Библейские раскопки

Дружба у подростков возникает и прекращается часто по самым заурядным причинам. И лагерь, увы, не исключение. Наши друзья неизбежно разочаровывают нас. Существует единственный Друг, Который “ближе, чем брат”, Тот, кто никогда не предаст - это Иисус Христос.  

Лучший друг

Разбейте группу на две команды. Одна команда будет представлять Бога, другая – их самих. Начинает игру «божья» команда. Они должны вслух закончить предложение «Я ценю (называют имя человека из второй команды), потому что он (называют какое-то качество этого человека, например: дружелюбный, заботится о гостях и т.п.). В ответ на это, вторая группа должна закончить предложение: «Бог, я ценю тебя, потому что Ты (например: заботишься обо мне). Играйте до тех пор, пока не иссякнут идеи. После этого команды могут поменяться ролями и сыграть еще раз.

Обсудите с воспитанниками их переживания во время этого упражнения.  Что общего у этого упражнения и нашей дружбой с Иисусом?

1. Что отличает Иисуса как друга от обычных друзей?

Он вечен и никогда не умрет. Это достоинство, возможно, не произведет на ваших воспитанников-подростков сильного впечатления, так как, вероятно, еще никто из них не переживал смерти друга, но напомнить об этом следует. Кроме  этого, Иисус безгрешен. Это значит, что мы не станем жертвами Его эгоизма, как это часто бывает с друзьями людьми; и Он никогда не отвернется от нас, поглощенный Своими собственными интересами. Иисус всегда выполняет принятые им обязательства по отношению к нам, тогда как друзья часто не выполняют или забывают про обещанное. Он прощает нас и не держит зла на нас. И Он всегда с нами, все 24 часа. Дайте воспитанникам подумать, чем еще Иисус отличается от наших земных друзей. Направляйте и возбуждайте в них желание не только выбрать Иисуса, как друга, но и помогайте им поступать по отношению к оступившимся друзьям, как Он. Пусть они будут более милосердны, ведь никто  из людей не совершенен.

2. Размышлял ли ты об Иисусе как о своем друге? Если нет, как ты воспринимаешь Его?

Воспитанники могут оставить свои ответы  в тайне. Но для вас это может стать замечательным поводом и случаем поделиться своими впечатлениями об Иисусе как о Судье, Господе на далеком троне, исторической Личности. Расскажите воспитанникам, как вы пришли к пониманию того, что Христос – ваш друг. 

Христос многократно предлагает нам Свою дружбу. Вот, одно из таких предложений:

«Приидите ко Мне, все труждающиеся и обремененные, и Я успокою вас; возьмите иго Мое на себя и научитесь от Меня, ибо Я кроток и смирен сердцем, и найдете покой душам вашим; ибо иго Мое благо, и бремя Мое легко» (Мат. 11:28-30).

3. Что может значить для человека твоего возраста быть «труждающимся» или «обремененным»? (Ты можешь подумать как о себе, так и других людях, известных тебе).

На этот вопрос возможны самые различные варианты ответа. Например: непопулярность, неспособность добиться хорошей успеваемости, физические недостатки, опасения за будущее, страх смерти, наконец, нехватка друзей! Дайте воспитанникам назвать все, что «обременяет» подростков. Что-то из названного будет обладать первостепенной важность, хотя воспитанники еще не сознают этого. Вы и ваши подопечные быстро поймете и увидите, что призыв Иисуса обращен к неопытным подросткам точно так же, как и к «обремененным» взрослым. 

4. Иисус сказал: «Приидите ко Мне». Это вовсе не означает, что Он находится в каком-то конкретном месте таком, как ваша комната, и вы можете подойти к этому помещению и войти к Иисусу. Как вы думаете, что следует делать, чтобы «прийти к нему»?

«Придите»  - означает «придите в сердце своем». Всех нас одни из наших желаний влекут ко Христу, а другие отвращают от Него. «Придти к Нему» – значит определиться в выборе и следовать Ему, вместо того чтобы идти вслед за толпой или по пути эгоизма. Хотя мы придем к нему  однажды для спасения (это будет объяснено позднее в этом уроке), мы можем следовать Ему всю жизнь так, чтобы Он взял нас под Свое  водительство и укрепил нас. 

5. «Покой», который обещает Иисус, не означает, что Он тут же уложит вас спать! Что мы «успокоим», когда придем к Нему?

Мы обретаем «покой» и отдыхаем от того, о чем упоминали воспитанники, отвечая на 3 вопрос. Да, эти проблемы еще при нас и не решены, но теперь мы пользуемся помощью и поддержкой Христа. Мы так же отдыхаем от бесплодных стараний расплатиться за свои грехи, поскольку мы приняли и признали Христа, спасающего от греха, признали Его прощение. 

Помните о том, что когда мы приходим к Иисусу как к Спасителю, мы тем самым берем на себя ответственность («бремя») за все те дела («благо»), что властен совершать через нас Господь («иго»). 

6. Иисус говорит о Себе как «кротком и смиренном сердцем». Что замечательного в друге, обладающем такими качествами? (Поразмышляй о друге, у которого бы были противоположные свойства характера).

Если у вас в группе одни мальчики, они могут отрицательно отреагировать на то, что Христос «кроток и смирен сердцем»: уж слишком по-девичьи это звучит. Напомните им и уверьте их, что Иисус и не вел Себя как «тряпка», «мямля» когда противостоял греху, беседовал с оправдывающими себя фарисеями, изгонял торговцев из храма, и, наконец, принял осознанно ужасную смерть на кресте. Тогда что же значит это выражение о кротости и смиренности? Порассуждайте с воспитанниками о друзьях, имеющих противоположные качества – о грубых, подлых, сквернословах, гордецах и эгоистах. Вряд ли кто-то хочет иметь таких друзей. Кроткий друг всегда добр к вам и никогда не обидит ни словами, ни делами. Смиренный – никогда не бахвалится и не поступит оскорбительно для вас.  

7. Стих 30 имеет исключительно важное значение особенно, если ты не видишь в христианстве ничего, кроме постоянной борьбы за то, чтобы быть лучше. Когда ты обнаружил, что христианская жизнь очень трудна?

Поделитесь с воспитанниками, рассказав им о своих трудных временах, и вы поможете им сделать то же.  Справляться с проблемами в одиночку, отказываясь доверить их Христу, или стараться жить праведной жизнью, полагаясь только на свои силы, всегда очень трудно. 

8. «Иго» Иисуса – это не власть деспота над бессловесным рабом. А «бремя» – это не груз, прикованный к ногам каторжника. И «иго» и «бремя» – это, прежде всего, возможность трудиться вместе, сотрудничать с Господом. Каким образом это «бремя» и «иго» могло бы стать легче, как говорится в 30 стихе?

Обсуждение этого вопроса поможет понять, что Иисус не возлагает на нас «бремя» и не говорит: «Идите исполняйте свою работу», - Он работает вместе с нами. И Его помощь необходима нам, чтобы мы сделали то, что Он считает нужным для нас. Кроме того, «бремя», налагаемое Им на нас, всегда подходит нам. Когда Он был плотником, то, возможно, делал упряжь для рабочих быков, и делал это очень хорошо. Так и «бремя», избранное Иисусом для каждого из нас, полностью соответствует нашим возможностям и нашей личности.

Некоторые люди бьются над задачами христианской жизни, потому что не понимают и не принимают предложенной Христом дружбы. Возможно, никто еще не рассказывал тебе о спасении во Христе. Вот краткое объяснение о том, что это такое:

Кто такой Бог

Бог создал тебя и любит тебя. Он хочет, чтобы ты стал Его чадом. Но Бог совершенен и свят. И нет в Боге ни капли греха, и грех противен Богу.

Кто мы такие

Мы все согрешили против Бога. Грех отделил нас от Него, нашего Создателя. “Потому что все согрешили и лишены славы Божией” (Рим. 3:23). Грех должен быть наказан.

Что Бог делает для нас

Бог так возлюбил нас, что  дал нам возможность избавиться от греха. Он отдал Сына Своего, Иисуса, Который взял наказание за наш грех на Себя. Вот, что означают слова “Христос умер за наши грехи”. “Ибо так возлюбил Бог мир, что отдал Сына Своего единородного, дабы всякий, верующий в Него, не погиб, но имел жизнь вечную” (Иоан. 3:16).

Что необходимо делать нам

Смерть и Воскресение Иисуса делают прощение Господне возможным для нас. Но Бог не принуждает нас к нему. Чтобы очиститься от греха, нам необходимо следующее:

1. Верить в то, что Христос умер за нас.

2. Покаяться в своих грехах перед Ним и желать изменений в душе своей (Каяться в грехах  вовсе не означает плакать и рыдать, это, прежде всего, искренне признавать пред Богом, что мы ошибаемся и заблуждаемся).

3. Призвать Иисуса как Спасителя и Руководителя нашей жизни.

Как только мы сделаем все это со всей душой и с чистым сердцем, мы спасены и обретаем Иисуса как вечного Друга! И даже больше того, мы становимся членами Его семьи. “А тем, которые приняли Его, верующим во имя Его, дал власть быть детьми Божиими” (Иоан. 1:12).

Попробуйте это!

Напиши свою собственную молитву Господу. Избери ее предметом свой выбор в ответ на Его предложение о спасении и дружбе.

Прежде чем воспитанники начнут писать свои молитвы, предложите им некоторые рекомендации: воспитанники могут написать молитву, в которой будет выражено стремление обрести дар Божественного спасения; или молитву благодарности за спасение; или молитву о лучшем понимании предложения Господа; или молитву-обязательство о вручении себя Богу; или если еще колеблются в выборе Иисуса как друга, молитву о помощи в правильном выборе.

Скажите воспитанникам, что если еще никогда не воспринимали Христа как Спасителя, но очень хотели бы сделать это сегодня, вы поведете их в молитве к этому. Попросите воспитанников - христиан молиться за своих друзей так же, как вы. Молитесь вслух: “Господи, я признаю, что согрешил, я раскаиваюсь в грехах моих. Я хочу, чтобы Ты изменил меня. Я нуждаюсь в прощении Твоем и в Тебе как Друге. Я верую, что Ты умер за меня. Прости мои грехи, войди в мою жизнь и останься со мной навсегда. Благодарю Тебя за прощение Твое и за дружбу Твою”

Пригласите воспитанников побеседовать с вами после занятий, если вы увидели, что они молились с вами, чтобы принять Христа.

Попробуйте это!

Спроси у своего друга: «Кто такой Иисус?». Потом задайте этот вопрос людям, которых встретите сегодня. Выдели время, чтобы поблагодарить Бога за то, что Он послал Иисуса. Ты можешь помолиться или написать «благодарственную» песню или стихотворение, или нарисовать Богу «благодарственную» открытку.

Закрепление изученного

Побеседуйте с воспитанниками о “бремени” и “иге”.  Обсудите с ними, что такое власть Господа и сотрудничество с ним. Поговорите о дружбе с Христом. Вернитесь к библейским стихам (Мат. 11:28-30). Попросите воспитанников, каждого, объяснить, что значит “бремя” и “иго”.

Общение в группе

Вновь остановитесь на предложенной Иисусом дружбе на всю жизнь. Побудите воспитанников к дальнейшим беседам с вами, если они захотят лучше узнать Христа.  Помолитесь вместе о более глубоком и полном познании Христа, и поблагодарите Его за то, что Он сделал первый шаг к воспитанникам и готов стать их Другом.

Библейский стих

«Бог не человек, чтоб Ему лгать, и не сын человеческий, чтоб Ему изменяться. Он ли скажет и не сделает? будет говорить и не исполнит?» Числа 23:19

