Урок 7. Сплетни

Основная идея: показать, что сплетни разрушают наши отношения, нас и наших ближних

Увидеть истину

Плохое мнение о Маше преследует ее и в лагере, благодаря некоторым так называемым “подругам”, которые приехали вместе с ней. Из-за того, что Маша когда-то сделала, и кто-то об этом что-то слышал, несколько девочек из ее класса решили, что она «нехорошая». И теперь они болтают всем и каждому в лагере, что Маша воображала, лгунья и чуть ли не воровка. Катя знает, что в слухах о Маше нет ни капли правды. Она думает, что ей следовало бы заступиться за свою подругу. Но тогда, возможно, она может не понравиться другим девочкам, и, конечно, проведет не самую радостную неделю в лагере. Не слишком ли большая цена, чтобы защищать чужую репутацию?! Поэтому Катя держит рот на замке и позволяет слухам о Маше гулять по всему лагерю.

1. Случалось ли нечто подобное с тобой?
2. Как ты себя чувствовал, узнав, что кто-то рассказывает о тебе нечто плохое?

3. Рассказывал ли ты о ком-нибудь заведомо ложную или приукрашенную историю? 
Позвольте воспитанникам ответ на этот вопрос оставить в тайне.

Часто мы не задумываемся о последствиях наших слов. Однако Библия говорит нам, что последствия могут быть различны. Прочитай Притчи 12:18 «Иной пустослов уязвляет как мечем, а язык мудрых – врачует».

4. Кто такой «пустослов»?

«Ради красного словца не пожалеет и отца». Частенько привираем мы неосознанно, добавляем пару штрихов к правдивой истории, чтобы самому выглядеть чуть получше.

5. Какие последствия имеют наши слова?

 Они могут ранить, могут исцелять.

6. Каким образом наши слова могут ранить другого человека?

Когда мы говорим другим обидные вещи, когда рассказываем о недостатках и промахах других.

Рекомендации к молитве

Господь Иисус, мы все иногда сплетничаем, я тоже. Бывает, я принижаю кого-то, чтобы самому выглядеть получше. Помоги мне не ранить ближних своими словами. 

Библейские раскопки

…

До урока сочините дурацкую историю с множеством абсурдных подробностей. Например: «В солнечный июньский полдень фиолетовая лошадь в полосатых носках сидела на вершине клюквы, отхлебывая из маленькой чашечки горячий шоколад, шмыгая носом и отфыркиваясь. За тонкой фанерной стенкой играл старенький патефон. Серые мышки с новыми нейлоновыми рюкзачками сновали туда-сюда. Конь в старом кожаном пальто мыл свой любимый «Запорожец», старательно елозя по нему грязной тряпкой. Все были счастливы».

Попросите 3 добровольцев покинуть комнату (выйти из зоны слышимости). Выберите еще одного добровольца и прочитайте свой рассказ. Задача игрока – запомнить историю и пересказать ее следующему участнику, приглашенному в свою очередь в комнату. Чем больше дурацких подробностей в вашей истории, тем труднее ее повторить. После того, как все добровольцы попробуют свои силы, прочитайте оригинал.

Так бывает и в жизни. Даже если первый человек был свидетелем какого-то происшествия, рассказ его, передаваясь из уст в уста, как снежный ком, пущенный с горы, обрастает массой ложных подробностей.

Обсудите с воспитанниками следующие вопросы: 

· Что такое сплетни?

· Чем похожи сплетни и слухи? Чем отличаются?

· Каковы последствия сплетен и слухов?

· Почему людям нравится сплетничать?

Сплетни жестоки. В наше время сплетни даже печатают в газетах. Репортеры работают день и ночь, отравляя жизнь известным людям. Многое из того, что они пишут – неправда. Факты подтасовывают, фотографии подделывают на компьютере.

Попросите воспитанников самостоятельно прочитать Левит 19:16, Псалом 100:5, Римлянам 14:10,  Притчи 14:23, Притчи 18: 21, Притчи 26:20 и записать в рабочих тетрадях что Писание говорит нам о сплетнях.

Попросите воспитанников завязать себе рот повязкой. Скажите: пустые разговоры, клевета (злословие), сплетни и слухи – все это пути, которыми наши уста могут привести нас к неприятностям. Пусть воспитанники останутся в импровизированных повязках, обсудите следующие вопросы: 

· Какие чувства вы испытываете, узнав о том, что кто-то распускает о вас слух?

· Какие чувства вы испытываете, когда кто-то сплетничает в вашем присутствии?

· Что Писание говорит нам о сплетнях?

· Как эти стихи изменили ваш взгляд на сплетни?

Попросите воспитанников снять повязки. Спросите, как они себя чувствовали в них. Обсудите, какими еще способами можно остановить распространение сплетен, кроме ношения повязки.

Встаньте в круг. Шепните что-то ободряющее на ухо человеку слева от вас. Пусть он сделает то же самое. Когда шепоток обойдет круг и вернется к вам, завершите собрание молитвой. Попросите Бога даровать всем вам силу противостоять искушению сплетничать.

Попробуйте это!

Прочитай внимательно русские народные пословицы. После каждой пословицы напиши своими словами основной смысл этой пословицы.

«Молва (слух) не по лесу ходит, по людям»

 «Около чего потрешься, того и наберешься»

«Речи чужие, да дума родная»

«Хороши пирожки гороховички; я не едал, а от дедушки слыхал, а дедушка видал, как мужик на рынке едал»

«Скажешь с уха на ухо, узнают с угла на угол»

«Молва, что волна: расходится шумно, а утишится, нет ничего»

«Скажешь с ноготок, перескажут с локоток»

«Грязью играть, руки марать»

«Людей не осуждай, а за собой примечай»

Закрепление изученного

Общение в группе

Обсудите, как воспитанники понимают пословицы приведенные в разделе «Попробуйте это», что интересного они обнаружили и чему научились из этого упражнения.

Библейский стих

«Смерть и жизнь - во власти языка, и любящие его вкусят от плодов его» Причти 18:21
