Самое эффективное мероприятие после лагерной работы.

Шараевский Сергей, 23 годов, г. Луцк, лагерь “Дизайн жизни”.

Как удержать неверующую молодежь, которая была в лагере, и направить ее в церковь?

Эту проблему мы решили простым способом, который называется молодежный христианский клуб. Что такое? Это небольшая самостоятельная структура, которая выполняет евангелизационную работу среди молодежи и служит мостиком из мира в церковь. Об эффективности этого метода говорит существование нашей церкви “Фимиам”. В 1996 году был образован христианский клуб, а в 1997 году из навернутой молодежи образовались молодежная церковь, которая сначала складывалась с 16 человек. На сегодняшний день церковь складывается с 105 человек (80 %) в ней действуют 3 молодежных и один подростковый клуб воскресная школа, лагерь “Дизайн Жизни” и много других служений.

Теперь о связи лагеря и клуба. Для нас это два неразрывных понятия. Лагерь существует для пополнения клуба, а клуб готовит лидеров для лагеря. В 2000 году мы организовали для молодежи студии (кружки): “Пятый угол” - дискуссия,  “Час меломана” – музыкальная, “Сам себе режиссер” – театральная, не “все дома” – художественная, которые были продолжением лагерных студий, но уже в клубе. Их посетило около 30 молодых людей. В этом году мы организовали малые группы которые будут учиться по молодежным курсам. Все это происходит с целью привести молодежь ко Христу, утвердить их и плавно направить в церковь.

Чтобы понять,  что такое клуб, мы создали вот такую структуру:   



Церковный совет:
- Клуб — это євангелизационный отдел церкви.

- Церковь должна иметь информацию о деятельности, планах, потребности клуба.

- Церковный совет принимает решение о материальной поддержке, аренде, больших евангелизаций, изменение помещения, вносит коррективы и замечания.

Директор:

- Руководит лидерами и координирует работу клуба.

- Представляет клуб перед церковью и властью.

- Ставит рамки (за ним последнее слово).

- Проводит анализ и планирование.

- Защищает лидеров и клуб.

Команда лидеров:

- Принимает участие в планированиях и анализах.

- Проводит клубные встречи.

- Отвечает за работу отделов.

- Вовлекает помощников в служение из новообращенных и членов церкви.      
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В команде лидеров нет ленивых!








