Посмотримся в зеркало


Что вы обычно делаете в самый последний момент, перед тем как выйти из дома? Многие имеют хорошую привычку смотреться в зеркало, чтобы убедиться, что все в порядке и на своем месте. 


Директору лагеря тоже необходимо почаще заглядывать в зеркало. И не только в то, что висит в прихожей, но и зеркало Слова Божьего, чтобы убедиться в том, что все на своем месте и все в должном порядке.


Почему это так важно?


Во-первых, это важно для нас самих. Пс. 138: 23-24. Ведь, смотрясь в зеркало, мы видим, прежде всего, себя.


На тернистом пути директорства нас поджидают многие опасности. И нет гарантии, что тот, кто хорошо начал, так же хорошо и окончит свой путь. Бегуны на длинные дистанции знают, насколько важно хорошо финишировать. Им известно, что забег можно выиграть или проиграть на последних шагах.


Озия отлично начал - стал царем в 16 лет. Своей верностью Богу он смог вернуть народу его честь и славу. Но потом Озия возгордился и решил, что он сам себе голова.


Озия вошел в храм, чтобы воскурить фимиам, хотя делать это мог только священник. И даже когда священники предупредили его, он их не послушал - и получил проказу на чело. Только так Бог смог до него докричаться.


Озия споткнулся перед финишной чертой. Его отлучили от дома Господня, и он покинул свой трон с позором.


Царь Озия, увы, не единственный пример в истории. Многих из тех, кто смиренно ходил пред Богом, впоследствии обуревала гордыня. В результате на “финише” они теряли все, чего достигли.


Загляни в Божье зеркало, может, и ты бился с пути? Смирись пред Богом, и Он дарует тебе силы для финишного рывка.


Богу нужны не просто извинения за совершаемые нами грехи. Ему нужны изменения - изменения в наших взглядах и поведении.


Некоторые люди любят устраивать генеральные уборки, начищая все до блеска. Плохо только, что чистота сохраняется ненадолго. Если дом не запускать, то всегда будет казаться, что в нем чисто, даже когда генеральной уборки давным-давно не было. Иногда нам даже удается обмануть самих себя, пока в солнечный день яркие лучи солнца не высветят истинное состояние дома - пыль и грязь!


Когда мы пытаемся поддерживать видимость чистоты в нашем доме, ничего плохого в этом нет. Но когда мы проделываем то же самое со своим сердцем, это уже хуже. Все ли в порядке в вашем сердце или ему нужна генеральная уборка? Сейчас самое время с этим разобраться! Позвольте Божьему свету проникнуть во все уголки вашей души, как бы больно и стыдно это не было. Когда не нужно больше убегать и скрываться, всегда становится намного легче. Вот как чувствовал себя Давид, убегая от своего греха и прячась от Бога... (Пс.31:3-4).


Почему мы медлим и так долго скрываем свои прегрешения, которые тяжким грузом лежат у нас на сердце? На что мы надеемся, когда пытаемся спрятать то, что прекрасно известно и нам самим, и Богу? Пс.31:1-2. После исповедания становится легче - наконец-то легче!


Быть святым непросто. Это одна из вестей, которую пророк Аггей передал изгнанникам, возвращающимся в Иерусалим для восстановления храма.


Аггей привел в пример израильтянина, который нес в поле своей одежды мясо жертвенных животных, которое предназначалось для храмовых нужд. Одежда рассматривалась как святая из-за того, что в нее было завернуто мясо, но эта святость не могла быть перенесена на другой предмет (2:12). А вот нечистота по закону пачкает все, к чему бы ни прикоснулась (стих 13).


Это напоминает нам о том, что мы должны быть осторожны в этом мире. Мы легко вбираем в себя грязь, которая окружает нас со всех сторон. Что ты читаешь, смотришь, слушаешь - это наполняет тебя. И это ты будешь изливать из себя в лагере.


Не стоит впадать и в другую крайность - самолюбование. Некоторые смотрят не себя через увеличительное стекло и думают, что все остальные люди существуют только для того, чтобы служить им. Лучшее лекарство от такой близорукости - пристальный взгляд на себя в зеркало Слова Божьего. Прочитайте 13 Псалом или из Послания к римлянам 3:9-18. Вот снимки человеческого сердца, сделанные скрытой камерой.


Во-вторых, мы должны смотреться в зеркало Слова Божьего ради тех, кто вокруг нас. Только подумайте, на жизнь скольких людей вы как лидер сможете оказать в предстоящем году значительное влияние. Это ваша церковь, это те братья и сестры, которые молятся за ваш лагерь, это добровольцы, которые помогают вам готовить лагерь к летнему сезону, это все сотрудники вашего лагеря, ваши воспитанники, их родственники и друзья. Представьте, какой потерей может обернуться для всех этих людей и для Царства Божьего ваше неправильное видение, или неверные мотивы поведения, или несерьезное отношение к своему служению, или грех, который вы не хотите оставить. Подумайте также о том, как обильно благословит Господь вас и всех людей, связанных с вашим лагерем, если вы будете «жить духом и поступать по духу» (Галатам 5:25). 





Руководить людьми - это огромная честь, которую оказывает нам Бог. Но это и огромная ответственность.


Филп. 1:27


Мы как бы пишем Евангелие своим образом жизни. Иногда, однако, это выглядит так, будто мы его пишем корявым пером. Может быть, оно в кляксах и столь неразборчиво, что весть от Бога невозможно разобрать?


По мнению известного врача-миссионера Альберта Швейцера, “пример - это не главное средство влияния, ... это единственное средство”. Скорость команды равна скорости ее руководителя.


В той же мере, в какой мы с вами растем и совершенствуемся как лидеры, будут расти и совершенствоваться и наши последователи. Те, кто идет за нами, не могут пойти дальше нас. Если наш рост останавливается, исчезает и наша способность вести за собой людей. Ни индивидуальность, ни методика не могут заменить личного роста. Мы не можем подавать пример того, чего у нас нет. Начните расти и учиться сегодня, и вы увидите, как начнет расти и учиться ваше окружение.


Руководитель должен изучить себя, ответить на трудные вопросы, а затем принять решение всегда следовать намеченному плану независимо от обстановки и настроения. Бесполезно ждать, когда будет создана идеальная и спокойная обстановка для того, чтобы взять себя в руки и пойти вперед. Большинство великих дел в этом мире совершены людьми, которые были для этого слишком заняты или очень больны.


Люди, подобно деревьям, должны расти на протяжении всей жизни. Не бывает деревьев, достигших предела роста. В тот день, когда дерево перестает расти, оно умирает.


Изучите Римлянам 12 и Колоссянам 3 и определите те черты характера христианина, которые в вас еще недостаточно сильны. Примите в сердце своем, перед Богом, перед своей супругой, перед группой молитвенной поддержки вашего лагеря обет работать над этими качествами весь год с помощью Божьей, дабы «преуспевать в премудрости и возрасте и в любви у Бога и человеков» (Луки 2:52). Выучите Филиппийцам 2:1-16 и повторяйте эти стихи по нескольку раз в неделю на протяжении всего года. Посвятите себя Богу всем разумением своим, всею силою своею, всем сердцем своим, всею душою своею. Попросите Его наполнять вас каждый день силою Святого Духа, чтобы вы могли любить ближнего своего как самого себя. 


Будьте внимательны к тому, в какое зеркало вы смотритесь. Зеркала, искажающие истину, существуют не только в Королевстве кривых зеркал.


Однажды педагог и весельчак Сэм Левизон оказался среди группы мужчин, которые на две головы были выше его. Кто-то спросил: “Сэм, как ты чувствуешь себя в компании таких высоких людей?” На что он ответил: “У меня такое чувство, как будто я гривенник среди пятаков!” Многие люди смотрят на нас свысока. Апостол Павел писал: 1Кор.1:26-27. Только потому, что мы Христовы и имеем с Ним общение, мы имеем особую ценность. Неважно как принижают нас люди, какими ничтожными мы выглядим в глазах других, мы драгоценны в очах Господних. Благодаря Христу, наша ценность неизмерима.


