РЕЗЕРВНЫЕ СТИЛИ ПОВЕДЕНИЯ 

и руководства

ДИКТУЮЩИЙ ТИП ЛИЧНОСТИ: преодолевает возникающие переживания и конфликтные ситуации, контролируя  людей посредством ФАКТОВ, ЛОГИКИ и АРГУМЕНТОВ.

НАПАДАЮЩИЙ ТИП ЛИЧНОСТИ: преодолевает возникающие переживания и конфликтные ситуации, контролируя людей посредством ЭМОЦИЙ и ЧУВСТВ.

НЕОХОТНО СОГЛАШАЮЩИЙСЯ ТИП ЛИЧНОСТИ: преодолевает возникающие переживания и конфликтные ситуации, УСТУПАЯ (ПОДДАВАЯСЬ) ДРУГИМ ЛЮДЯМ.

ИЗБЕГАЮЩИЙ ТИП ЛИЧНОСТИ: преодолевает возникающие переживания и конфликтные ситуации, ОГРАНИЧИВАЯ КРУГ СВОЕГО ОБЩЕНИЯ  С ДРУГИМИ ЛЮДЬМИ.

Позже мы еще поговорим о перечисленных типах личности, но сначала сделаем несколько выводов, касающихся резервных стилей  поведения.

По определению, человек проявляет незрелость, избирая любой из резервных стилей поведения, Тем не менее, все эти стили - виды его естественной реакции на те или иные обстоятельства. Добавим, что производимые в них  действия социально нежелательны. Другими словами, несмотря на то, что для отдельного человека действия в рамках определенного запасного стиля поведения -  наиболее удобный выход из сложившейся ситуации, они причиняют ущерб взаимоотношениям с другими людьми.

Выражаясь профессиональным языком, запасные стили поведения АДЕКВАТНЫ ДЛЯ ИНДИВИДУУМА, но НЕАДЕКВАТНЫ ДЛЯ ОБЩЕСТВА. Привычка прибегать к резервным стилям поведения существенно снижает эффективность нашего общения с людьми, следовательно, перед нами стоят следующие задачи:

1) различать те моменты, когда мы начинаем действовать в рамках определенного резервного стиля поведения;

2) принимать этот факт как обычное и естественное явление;

3) стараться не привыкать к таким стилям поведения, т.е. сводить к минимуму количество подобных поступков.

