Работа в команде.


Для того чтобы достигнуть успеха, необходимо научиться работать в команде.

Этот курс был составлен для людей, которые объединены в команду. Что такое команда? Это двое или большее количество людей, которые двигаются в тесном взаимодействии для достижения общей цели. 
У команды должна быть одна общая цель, чтобы двигаться в одном направлении.  Когда все съезжаются в лагерь,  у каждого могут быть разные цели: отдохнуть от родителей; показать свои новые кроссовки и т.д. 


Тесное взаимодействие это когда каждый знает своё место, у каждого своя функция (обязанность, круг деятельности), свои обязанности.


Что помогает команде тесно взаимодействовать и достигать цель?

1. Смотреть не в окно, а в зеркало.

«Смотреть в окно», это значит находиться на позиции босса, который смотрит на своих подчиненных свысока, где-то с высоты 140 этажного небоскрёба. Он не позволит себе снизойти до их муравьиной возни.  

«Смотреть в зеркало», это значит, прежде всего, анализировать себя, проверять себя. Где я допустил ошибку? Где совершил промах? Не  разговаривал ли я с братом или сестрой на повышенных тонах? И т.д.

 Мф. 7: 3-5;

И что ты смотришь на сучок в глазе брата твоего, а бревна в твоем глазе не чувствуешь? Или как скажешь брату твоему: "дай, я выну сучок из глаза твоего", а вот, в твоем глазе бревно? Лицемер! вынь прежде бревно из твоего глаза и тогда увидишь, [как] вынуть сучок из глаза брата твоего. 

Это очень важный принцип работы в команде. Когда я приписываю все ошибки в команде не себе, а другим, то, в конце концов, в команде останется 1 человек, это – я. Если же я, прежде всего,  анализирую   себя, то развиваю отношения с командой и помогаю команде стать единым целым.
2. Учитывать индивидуальность каждого.
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По меньшей мере, не разумно давать всем одну задачу - «взлезть на дерево». Иногда мы именно так подходим к распределению обязанностей между членами команды. Нельзя поручать дело не компетентным людям (компетентный - знающий, осведомленный, авторитетный в какой-либо области). Бог дал нам разные таланты и способности. 
Характер и ситуации
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Красная область – сильная  сторона в человеке, его способности, таланты, навыки, опыт, знания.
·      Синяя область – рабочие ситуации.
·      Общая площадь – потенциал сотрудника. Чем больше соответствия, то есть, чем больше человек компетентен в той или иной области, тем большим будет успех дела.
Признайтесь себе в том, что есть люди, которые могут делать ту или иную работу лучше вас. Не бойтесь передавать им свою работу и полномочия.

Тип личности определяется по 2 критериям:

· отношение «экстраверт - интроверт»

· отношение «дело- люди»

Экстраверт – психический тип, который характеризуется открытостью, направленностью на внешний мир и деятельность в нём, интересом преимущественно к внешним предметам. Он говорит, что думает, думает в процессе разговора и часто говорит не думая. Он зажигается извне, готов ко всему новому, неизведанному. Импровизатор. (Черепаха с вытянутой головой наружу).
Интроверт – человек, психический склад которого характеризуется  сосредоточенностью на своём внутреннем мире, обращенностью на самого себя, замкнутостью, созерцательностью. Он более молчалив, чем разговорчив. Прежде чем сказать хорошо всё обдумает.

Человек «дело» - для него главное, это достичь  цель любой ценой. Он сосредоточен на деле. При выборе отдаёт предпочтение исполнению (достижению) цели. Он готов тащить всю работу на себе, если рядом не будет никого. Он преодолеет всё, лишь бы была выполнена задача, и дело было сделано. 

Человек «люди» - для него приоритетом являются люди. Он отдаёт предпочтение сохранению отношений, если даже дело при этом пострадает.








Наука о типах личности называется соционикой (социометрией). Мы все разные, почему?
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Система «ДИСК» помогает объяснить поступки других людей. Мы все разные. Бог нас такими создал. Нам необходимо научиться понимать себя, прежде чем мы научимся понимать других.
3 важных вывода:

1. Мы – разные!  В этом наша сила.

2. Мы -  разные!  В этом наша уникальность.

3. Мы -  разные!  В этом  мудрый Божий замысел.

3. Служить друг другу. 
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?


Власть, это, прежде всего, большая ответственность. Если я имею власть над людьми, то это значит, что я забочусь о них, я ободряю их, я помогаю им. Я для них – слуга. Главное в руководстве не повелевать, а служить. Это не значит, что если вы координатор программы, то вы должны мыть пол каждый день во всех группах. Если вы будете распыляться, хвататься за  всё сразу, тратить своё драгоценное время зря, то вы потерпите крах. Иисус с одной стороны служил людям, но с другой стороны Он давал другим возможность послужить, а Сам направлял, руководил.  Если вы руководитель, то на вас лежит ответственность организовывать: людей, ресурсы, время.
4. Сотрудничество, а не конкуренция.

Атмосфера конкуренции разрушительна как для отношений между людьми, так и для общего дела. Внутренний настрой каждого в команде должен быть на созидание, а не на разрушение.

5. Эффективная коммуникация.

Коммуникация (лат.- делать всё сообща). Отсюда слово «коммунизм». К. это сообщение или общение, передача информации. Представим 2 человечков:


                      Передатчик                              Сообщение                                       Получатель


Допустим, передатчик передаёт какое-то сообщение получателю. 
Существует 4 компонента каждого сообщения.




1. ФАКТ (непосредственный, буквальный смысл сказанного);
2. ОТКРОВЕНИЕ (в сообщении человек отрывает сам себя, информацию о себе);
3. ВЗАИМООТНОШЕНИЕ ИЛИ ОТНОШЕНИЕ (почти в каждом сообщении передатчик косвенно передаёт характер отношения к получателю);

4. ПРИЗЫВ К ДЕЙСТВИЮ (Апелляция, это обращение с просьбой, призывом к кому-либо. В сообщении находится информация, говорящая о том, что нужно сделать,  или чего передатчик хочет).
БОСС
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