Атеист: 
Бог?! Даже если Он и есть, какое право Он имеет судить нашу землю? Ведь Он живёт там, на небе. Что Он знает о жизни здесь, на нашей земле? Что Он знает о тех трудностях, которые переживает мир? Нет, Я не верю в Его любовь.

Сирота:
А знает ли Он, что значит потерять близких в автокатастрофе, остаться одной в холодном и жестоком мире, в котором ты никому не нужна? А знает ли Он, что значит испытывать сердечные муки, сознавая невосполнимую потерю? А знает ли Он, как просыпаться по ночам в пустом доме и кричать: «Мама! Мама!»? Нет! Я не верю в Его любовь!

Наркоман: 
А знает ли Он, что значит испытывать ломку, когда твоё тело разрывает на части от невыносимой боли, когда в венах полыхает огонь и мутится разум? А знает ли Он, что значит жить в презрении у окружающих, думая только об очередной дозе, и сознавать, что ты н6е в силах победить эту привычку? Нет! Я не верю в Его любовь!

Нищий:
А знает ли Он, что значит быть по-настоящему голодным, жить ради куска хлеба, терпеть плевки и унижения? А знает ли Он, что значит быть изгоняемым отовсюду, ночевать в подвалах, испытывать холод и побои? Нет! Я не верю в Его любовь!

Девушка:
А знает ли Он, что значит быть брошенной любимым человеком, испытать подлость и предательство, когда рушится самое дорогое в твоей жизни? А знает ли Он, что значит испытывать боль души, когда твоё сердце разрывается на части, когда отчаяние и невообразимая тоска отбирают смысл жизни? Нет! Я не верю в Его любовь!

Больной:
А знает ли Он, что значит быть больным СПИДом, каждый час, каждую минуту ожидать смерти, зная, что любой миг может стать для тебя последним, понимать, что ты не в силах ничего изменить? А знает ли Он, что значит терпеть отчуждение, словно ты остался один на целом свете? А знает ли Он, что значит безысходность, когда никто, никто не может тебе помочь? Нет! Я не верю в Его любовь!

(пауза)


Так пусть Он будет болен! (удар)
Девушка:
Так пусть Он будет брошен! (удар)
Нищий:
Так пусть Он будет голоден! (удар)
Наркоман:
Так пусть Он будет презираем! (удар)
Сирота:
Так пусть Он будет одинок! (удар)
Хором:
Распни Его!!! (аккорд)
