









Пантомима

ГОРЯЩИЕ СВЕЧИ

На середину сцены выходит человек в белом. Он ставит на полу, возле своих ног зажженную свечу и становится, раскинув руки, символизируя Иисуса, распятого на кресте.

Поочередно к этому человеку подходят люди с удрученным видом, каждый несет погасшую свечу. Они становятся на колени перед «распятым» и от Его свечи зажигают свои свечи. Каждый из них отходит в свой угол сцены, бережно неся горящую свечу. Они не могут наглядеться на свои зажженные свечи, оберегают их от малейшего дуновения. На их лицах выражение радости.

Внезапно на сцену врывается человек в черном, символизируя силы зла. Оглядев сцену и оценив обстановку, он с презрением смотрит на «распятого» и злорадно усмехается. 

Люди со свечами, предчувствуя беду, съеживаются и прилагают все старания к тому, чтобы их свечи не были погашены. Но к каждому из них подбегает человек в черном, из всех сил дует на свечи и они все затухают. Некоторых людей человек в черном толкает на пол и издевательски подшучивает. Другие сами опускаются на колени и в отчаянии рыдают над своими потухшими свечами. Человек в черном удаляется. На сцены горит только одна свеча «распятого».

«Распятый» берет свою свечу и поочередно подходит к каждому упавшему. Он нежно помогает подняться, ободряет, сам зажигает потухшие свечи от своей свечи. Каждого человека «распятый» приводит на середину сцены. Люди становятся близко-близко друг к другу, а «распятый» занимает свое прежнее место.

Когда человек в черном снова врывается на сцену, то ему уже не удается затушить все свечи. Люди стоят тесным кольцом, и как только злому человеку удается потушить одну свечу, она тут же зажигается от свечи другого. Человек в черном кипит от злости и покидает сцену.

