ПРОСТО РОЗА

Тема: сексуальность

Писание: Рим.6:12-14; 2Кор.5:17; Еф.5:1-3

Дети в вашей группе могут испытывать сексуальную активность. В это трудно поверить, но статистика показывает, что к 18 годам 43% христиан подростков уже имели сексуальные ранние связи. Угроза беременности, СПИД и другие болезни, передаваемые половым путем — этого достаточно, чтобы некоторые подростки отложили секс на время. Но здесь присутствует более важный вопрос — чего стоит твоя  сексуальность.

Потеря девственности — уже широко распространяемая ситуация. Бог предлагает прощение, но Он не изменяет то, что уже было совершено. Когда человек вступает в половые контакты, он или она теряет что-то такое, что никогда не может быть возвращено ему. Используйте эту сценку, чтобы помочь вашим ученикам понять цену их дара сексуальности.

Реквизит: Одна красная роза (без шипов), Одна розовая роза (без шипов), две подарочные коробки.

Установка сцены:

Перед собранием прочитайте всю сценку хотя бы один раз и познакомьтесь со сценарием. Удостоверьтесь в том, что содержание подходит уровню зрелости вашей группы. Осознавайте, что в вашей группе могут находиться подростки, которые сильно среагируют на эту сценку, что является следствием сексуальных надругательств в прошлом либо сексуальной распущенности и будьте готовы поговорить с ними после. Для сценки вам нужно будет запаковать две розы в подарочные коробки.

Сформируйте две группы — группу девушек и группу ребят. Выберет добровольцев — парня, чтобы он играл роль «Саши» и одну девушку, чтобы она играла роль «Тани». Дайте Саше Коробку с красной розой, а Тане — с розовой розой.

· Поставьте каждую группу в круг. Саша должен стоять в центре круга ребят, а Таня — в центре круга девушек.

Затем скажите: Мы сыграем сценку «Просто роза». Когда я буду читать сценку, то буду делать паузы, чтобы дать вам время изобразить эту историю. Группа ребят должна изображать то, что относится к ним, то же самое группа девушек. Саша и Таня тоже будут изображать то, что относится к ним. Готовы? Давайте начнем.

Представление Просто роза.

Однажды Бог хотел подарить особенные подарки своим детям: Саше и Тане. Итак, каждому из них Он дал коробку с сюрпризом внутри.

· Саша был очень рад. Он попытался пробраться через обертку (пауза для действий Саши), но не смог увидеть что внутри. Он потряс коробку, чтобы попробовать догадаться, что там (пауза для действий Саши). Наконец он разорвал обертку, и внутри оказалась красная роза.

· Таня тоже была заинтересована своим подарком (пауза для действий Тани). Она взвесила его на руке, чтобы понять тяжелый ли он (пауза для действий Тани). Он не был тяжелым. Она подбросила его в воздух, чтобы увидеть разобьется ли он (пауза для действий Тани). Он не разбился. Наконец она тоже сорвала обертку (пауза для действий Тани) и внутри оказалась розовая роза.

· Бог обратился к своим детям: «Долгие годы мальчики и девочки много не 

понимали друг о друге (пауза для действий парней и девушек). Им нужен был особенный дар, подарок от Меня, чтобы показать им, как сильно я ценю их. Поэтому Я дал им их сексуальность.

Саша и Таня ваши розы это символ этой сексуальности. Берегите их и заботьтесь о них, чтобы, когда вы вступите в брак, у вас был особенный подарок для вашего мужа или жены на всю оставшуюся жизнь».

Поэтому Саша и Таня спрятали свои розы в надежное место (пауза для действий Саши и Тани).

· Прошло время. Таня встречалась со многими ребятами. Иногда она со своими 

подругами отправлялась на прогулку с ее и другими ребятами (пауза для действий девушек, парней и Тани). Обычно они шли куда-нибудь в кафе (пауза для действий девушек, парней и Тани) или на танцы (пауза для действий девушек, парней и Тани). В общем, Таня с подругами не плохо проводили время.

· Саша проводил много времени с девушками. Иногда он с другим ребятами пели им 

серенады, встав при этом на одно колено (пауза для действий девушек, парней и Саши). В других случаях они пытались показать девушкам, как они играют в футбол (пауза для действий парней и Саши) или на музыкальных инструментах (пауза для действий парней и Саши). Девушки всегда восторженно «ахали» и «охали» (пауза для действий девушек).

· Девушкам особенно нравилось, когда Саша с ребятами приглашали их на прогулку 

· в супермаркет. Они все вместе бродили по магазинам играли в видео игры ели гамбургеры в кафе. Вообщем это было интересное время провождение.

· Затем однажды Саша выбрал одну особенную девушку среди других (пауза для 

действий Саши и девушки). Они стали встречаться и очень скоро стали видеться часто (пауза для действий Саши и девушки). Они встречались несколько месяцев и все ребята, девушки и Таня шептали, что они поженятся (пауза для действий всех).
· Однажды, когда они были на свидании, эта девушка попросила, чтобы Саша отдал ей свою розу. Саша чувствовал искушение, но он помнил, что Бог сказал ему сохранить ее для своей жены (пауза для действий Саши), поэтому он отказался. Девушка заплакала и стала капризничать, но Саша все равно отказался. В тот вечер они разошлись (пауза для действий Саши и девушки).

· На следующий день все девушки разговаривали о Саше (пауза для действий 

девушек). Некоторые говорили, что он голубой (пауза для действий девушек), другие, что он просто глупый (пауза для действий девушек). Все парни смеялись над ним (пауза для действий парней). Саше хотелось скрыться подальше от всего (пауза для действий Саши), но он знал, что поступил правильно.

· Тем временем Таня выбрала себе особенного парня среди других (пауза для 

действий Тани и парня). Они тоже встречались несколько месяцев. Затем парень Тани попросил у нее ее розу. Сначала она отказалась (пауза для действий Тани и парня). Но выглядел таким обиженным и печальным, что она пожалела его (пауза для действий Тани и парня). «В конце концов» — подумала она: «Он любит меня и мы, наверное, все равно поженимся». Поэтому она отдала ему розу (пауза для действий Тани и парня). Он вынул розу из коробки и случайно согнул стебель (пауза для действий Тани и парня). Очень скоро его стала интересовать только роза Тани. Он очень редко разговаривал с ней самой. Они разошлись, когда стали старше возрастом, потому что парень нашел себе кого-то другого (пауза для действий Тани и парня).
· Позже и другие ребята просили у Тани ее розу (пауза для действий Тани и парней). 

Некоторые вырывали лепестки (пауза для действий Тани и парней). Другие еще больше ломали стебель (пауза для действий Тани и парней). Со временем Тане захотелось, чтобы ее роза опять стала такой же свежей как когда-то. Но как сильно она не старалась, не смогла сделать ее такой, какой она была, когда Бог только отдал ее ей (пауза для действий Тани).

· Затем она стала встречаться с Сашей (пауза для действий Саши и Тани). Они 

встречались какое-то время, но Саша никогда не просил ее отдать ему розу, хотя она и ожидала этого. Наконец пришел тот день, когда они оказались перед алтарем, чтобы пожениться (пауза для действий Саши и Тани).
· В качестве свадебного подарка, Саша подарил Тане свою розу (пауза для действий Саши и Тани) и был горд тем, что сохранил ее в таком хорошем состоянии для Тани.

· Как вы думаете, чувствовала себя Таня, когда отдала Саше свою розу?

Перед финальным занавесом.

Пусть все ребята прочитают Рим.6:12-14; Иоан.8:1-11; Еф.5:1-3 и обсудят следующие вопросы:

1. Как бы вы себя чувствовали, если бы вы были Сашей? Если бы вы были Таней?

2. Как вы думаете, почему Рим.6:12-14 и Еф.5:1-3 призывают нас не иметь секса до брака? Каково ваше отношение к сексу до брака?

3. Каким образом ребята и девушки могут подталкивать друг друга к занятиям сексом? Каким образом ребята и девушки могут воодушевлять друг друга к тому, чтобы сохранить секс для брака?

4. Как может человек, который уже имел сексуальные отношения восстановить свою «розу»? Прочитайте 2Кор.5:17. Как Бог может восстановить «розу» такого человека?

После спектакля

Деятельность для дальнейшего изучения

1. Пусть ребята обсудят опасность сексуальной активности. Воодушевите их на то чтобы обдумать последствия, как, например риск беременности и возможности рано стать матерью, СПИД, других болезней предающихся половым путем, потеря репутации, стыд и не способность простить себя и нарушенные взаимоотношения с Богом.

2. Отправьтесь на прогулку в парк или еще куда-нибудь на природу. И пусть ребята поищут, то, что показывает как люди неосторожно или небрежно относились к Божьему творению. Затем обсудите важность того, чтобы заботиться и хранить такое Божье творение как сексуальность. Сравните награду за заботу о творении и за осторожнее отношение со своей сексуальностью.

