Сценка

Буратино и волк

ВОЛК: Ля, ля, ля... Как я люблю делать пакости! Сегодня Буратино идет в гости к Мальвине. И он попросил меня достать ему тортик для Мальвины. Она ведь такая сладкоежка! Но я решил их поссорить, а как я это сделаю - они узнают потом. А вот и  Буратино идет...

БУРАТИНО: Ля, ля, ля. Волк, привет!

ВОЛК: Привет! 

БУРАТИНО: Я вижу, что ты принес мне именно то, что я просил - тортик для Мальвины. Какой ты хороший, волк, и совсем не злой. Я думаю, Мальвина очень обрадуется. Спасибо. Ну ладно, волк. Я поспешу, а то опоздаю. Пока... 

ВОЛК: (Говорит ехидно) Конечно, Мальвина обрадуется, ведь тортика там нет. Я его съел! Ням, ням, как было вкусно! Я думаю, что Буратино и Мальвина поссорятся из-за тортика (уходит). Как я их ненавижу!

БУРАТИНО: (Идет радостный и поет). А вот и дом Мальвины. Я думаю, что я не опоздал. Мне кажеться, что Мальвине понравится мой подарок. (Подходит к двери и стучит. Из дома раздается голос Мальвины).

МАЛЬВИНА: Иду, иду... Кто там? А, это ты, Буратино! Как я рада тебя видеть! А что это у тебя такое в руках?

БУРАТИНО: Дорогая Мальвина! Поздравляю тебя с днем твоего рождения! Желаю тебе счастья и всегда быть веселой! Вот - это тбе подарок. (Дарит подарок)

МАЛЬВИНА: Ах! Как я рада, я ведь так люблю сладости. Ты, Буратино, подожди здесь, а я пойду приготовлю чай и порежу торт. (Уходит).

Буратино ходит радостный, потому что Мальвине понравился подарок и потому, что у него хорошее настроение. Ходит и поет...

(Вдруг из кухни роздается крик Млаьвины)

МАЛЬВИНА: А-а-а... и плачет.

БУРАТИНО: (Буратино испугался) Что же случилось?

(Выходит Мальвина)

МАЛЬВИНА: Буратино, ты бессовестный обманщик! Ты хотел просто посмеятся надо мной. Ты плохой. Уходи отсюда! Я на тебя обиделась. (Прогоняет Буратино) (Он уходит и плачет).

БУРАТИНО: Вот и Млаьвина на меня обиделась. И все из-за волка. Я-то думал, что он хороший, а он оказался плохим. да еще и обманщиком! (Продолжает плакать, и тут выходит Мальвина).

МАЛЬВИНА: Как стало скучно... С Буратино поссорилась. Ой, ой, ой... Как же это? Буратино?.. Буратино, ты почему плачешь?

БУРАТИНО: Я хотел сделать тебе хороший, вкусный подарок. Поэтому я попросил волка достать тортик. А он... (Буратино начинает плакать).

МАЛЬВИНА: Не плачь, Буратино. Так это значит волк решил нас поссорить и обмануть! Ох, этот волк, когда увижу его, я побъю его.

БУРАТИНО: Мальвина, давай найдем волка, но не побъем его, а простим.

МАЛЬВИНА: Как? Простить волка? Никогда. 

БУРАТИНО: Но Библия говорит нам, что мы должны всегда прощать друг друга и любить наших врагов.

МАЛЬВИНА: Ну ладно. Если Библия так говорит, то мы простим волка.

БУРАТИНО: Идем и поищем его.

МАЛЬВИНА: Идем.

В то время, пока Буратино с Мальвиной зовут волка, роздается вой: “У-у-у...у-у”.

МАЛЬВИНА: Буратино, мне кажеться я слышу вой.

БУРАТИНО: Я тоже слышу вой.

(Выходит волк, воет)...

ВОЛК: Какая жизнь плохая! Я-то думал, что делать пакости - это хорошо... Как скучно. Аж на луну выть хочется. У-у-у... у-у...

(В этот момент волк замечает Буратино и Мальвину)

ВОЛК: Ой..ой! Мальвина и Буратино, пожалуйста, не бейте меня! Не бейте, не бейте!

МАЛЬВИНА: Волк, мы не будем тебя бить.

ВЛОК: Как! Почему?! Ведь я вас поссорил и обманул!

БУРАТИНО: Мы с Мальвиной помирились. А тебя мы хотим простить. И мы тебя прощаем, потому что так нас учит Библия.

ВОЛК: Библия? А что это такое?

МАЛЬВИНА: Библия - это слово Бога, которое мы должны читать и которое говорит нам, как мы должны жить.

ВОЛК: И я хочу больше узнать о Библии и о том, что вней написано! И еще - принесу нестоящий торт. (Уходит и приносит торт)

БУРАТИНО: Тогда мы: я и Млаьвина, приглашаем тебя в клуб Суперкниги.

ВОЛК: Класс!!! Ура (Все уходят).

