Сценка

Самолюб.
П о д   р о к - н - р о л ь н у ю   м е л о д и ю   п р и х о д и т   с   м а л е н ь к о й   г и т а р о й  
 С а м о л ю б .   Н е с е т   н а   с п и н е   б о л ь ш о й   ц е л о ф а н о в ы й   м е ш о к ,   а   в   р у к а х   з е р к а л о .   П о е т :   " С в е т ,   м о й ,   з е р к а л ь ц е   с к а ж и ,   и   в с ю   п р а в д у   р а с с к а ж и ,   я   л ь   к р а с и в е й   в с е х   н а   с в е т е ,   в с е х   с и л ь н е е   и   у м н е е ? 
Самолюб:    - Н у ?   ( Т р я с е т   зеркало). - Говори же! Что язык проглотило? Ну ладно, еще раз спрошу, только в этот раз отвечай. "Свет, мой, зеркальце скажи, и всю правду расскажи, я ль красивей всех на свете, всех сильнее и умнее?" Ну!!? С тебя никакого прока нет. Но даже если ты ничего и не говоришь, я все равно знаю, что Яяяяяяя самый красивый! И Яяяя самый умный! И Яяяя самый сильный! Мой девиз: “Ни тебе, ни ему, все-еее лишь мне одному.” Садится, начинает раскладывать игрушки из мешка. Играется сам с собою. По мере того, как вынимает игрушки, приговаривает: "Это моя машинка! Это мой медвеженок! Ни у кого такого нет! Это мое! Все мое."

Сейчас дам вам несколько важных советов. Если будете поступать так, как я вам говорю, жизнь будет счастливой. Правило 1. Нииииииии когда нииииии с кем не делись. Ни фломастерами, ни бутербродом, ни скакалкой, ни резинкой, Нииии чем. Понятно? Повторяйте волшебную фразу за мной НИ ТЕБЕ, НИ ЕМУ, ВСЕ ЛИШЬ МНЕЕЕЕЕЕЕЕЕ ОДНОМУ! Еще раз! Ни тебе, ни ему, все лишь мне одному!" (Ускоряет. Говорит раз 5.)

Правило 2. Нииииии когда ниииии кому не помогай. Не помогай. Если мама зовет вынести мусор -- не выноси. Если у соседа сломался велосипед -- не помогай чинить. Не помогай!

Идут дети.

1: Ой, кто это такой?

2: Какие красивые игрушки1 (Берет в руки. Самолюб бросается на нее и вырывает игрушку из рук.)

С: Не трожь! Это моя игрушка!

2: Но я лишь хотела посмотреть.

С: Мало ли чего ты хотела. Это моя игрушка и к ней прикасаться могу только я.

2: Извини пожалуйста.

С: Извинить? Не знаю. Надо будет подумать.

3: А кто ты и откуда? Мы тебя раньше не встречали.

С: Меня зовут Самолюб. Я из страны Гордилендия.

1: Гордилендия? Впервые слышу.

2: Это наверно где-то в горах.

С: Не важно.

3: Как, как ты сказал тебя зовут?

С: Са-мо-люб. Я классный парень умен и силен



   Я чудный парень я очень смышлен



   Никто не сможет сравниться со мной



   Потому что в мире, Я самый крутой! (Смеется.)

2: Приятно познакомиться. Я Маша.

С: Маша-растеряша с нашего двора, хочет кушать кашу, голодная она. (Смеется.)

2: Я совсем не голодная.

С: А как тебя зовут?

1: Таня.

С: А-ааа. Наша Таня громко плачет, уронила в речку мячик, тише Танечка не плачь, сдашь бутылки, купишь мяч. (Смеется.) А тебя как звать?

3: Не скажу.

С: Ха-ха-ха! Не скажу, впервые слышу такое имя. Что это у тебя такое, Не скажу? (показывает у нее на платье. Та смотрит, он хватает ее за нос.)  Смеется.

2: Пойдемте  от него.

С: А можно ли у вас спросить, куда вы идете?

1: Мы идем проведать  бабушку Зину.

С: А что значит проведать?

3: Мы убирем у нее в квартире.

2: Подметем.

1: Помоем полы.

3: Повытираем пыль, а потом попоем ей песни.

С: Вы что собираетесь в пыли и грязи возится?

1: Возится мы не будем, а убирать будем. Хочешь, пойдем с нами. Ты сможешь нам помочь.

С: Помочь? Ха! Я никогда никому не помогаю. Это правило моей жизни.

3: Никогда?

С: Никогда!

2: Никому?

С: Ни-ко-му!

1: Ну и скучная у тебя жизнь, наверно!?

С: Совсем не скучная. Самая, что ни на есть счастливая.

3: Ну ладно, пока, Самолюб.

С: Пока, Не скажу. (Уходят. Обращается к детям.) Я что слуга или раб? Они хотели, чтобы я помогал какой-то древней старушенции. Ха! Есть так много более важных дел. Смотреть телевизор. играть в компьютерную приставку, кушать, спать, а они хотят еще помогать кому-то. Откуда у них для этого находится время? Так на чем же мы остановились? А-аа, правило 2 -- никогда никому не помогай. Вы даже смогли увидить как оно срабатывает в жизни. Вот только представьте, эти три девочки вместо того, чтобы сидеть у телевизора и смотреть мультик или сидеть за столом и кушать большой сэндвич, сейчас ползают под кроватью с веником в руках и подметают. Или мокрой тряпкой моют грязный пол. Фу! Меня тошнит от этого. Помощнички! Никогда не помогайте другим. Пусть каждый сам себе помогает. И последнее правило: Нииии когда ниии перед кем не извиняйтесь. Никогда не просите прощения. Если обидел кого-то, так и будет. Но просить прощения? Нет, это не к лицу.

Ой, что-то со мной происходит. Ой. Ооооой! Оооуоооуоооуоооуой! Что со мной? (Смотрит в зеркало.) Я худею! Я бледнею! Как я мог забыть -- время обедать! (Поспешно уходит.)

Бабушка сидит дома. Читает Библию. Раздается звонок в дверь.

Б: Это должно быть мои ангелочки пришли. (Идет встречать их.)

3: Здравствуйте, бабушка Зина.

Б: Здравствуйте, мои дорогие. Как я рада, что вы пришли. Уже думала, что может вы забыли.

2: Нет, мы не забыли.

1: Я беру веник, Маша ты вытирай пыль, и Оля ты полей цветы.

Б: Подождите, подождите. К чему такая спешка? Я даже не успела на вас наглядеться сегодня. А ну-ка присаживайтесь здесь и я хочу, чтобы вы мне рассказали о том, как идут ваши дела.

3: А может быть...

Б: Нет, не может быть. Работа подождет. (Рассказывают как дела в школе. Загадывают загадки бабушке. Смеются вместе. Рассказывают о Самолюбе. Бабушка дает наставление. Поют песню "Не будь побежден злом") Выходит Самолюб ест печенье. Уже наелся, но все равно пичкает в себя, чтобы ни кому другому не досталось. Встречаются с самолюбом. Он предлагает им играть. Сам раскладывает игрушки и играет ими, а девчонки только лишь наблюдают. Им скучно уходят. Играют  своими игрушками в стороне. Самолюб подглядывает ему завидно, что им весело, хотя у них так мало игрушек. Они поют, он пытается заглушить их пение. Разрушает их домик, разбрасывает игрушки. Девочки жалуются бабушке. Ей трудно поверить, что он такой гордый. Составляют план. Она идет с авоськой. Рассыпает овощи. Самолюб не помогает. Девочки помогают. Бабушка дает деньги девочкам на мороженое. Те уходят. Приходят с мороженым. Самолюб выпрашивает мороженое в обмен на 2 минуты игры. Девчонки отдают. Он жадно лопает. Все, все, все. Поиграли, и хватит. Приходите завтра и приносите с собой. что-то сладенькое.

Самолюб заболел ангиной. Лежит дома одинокий. Игрушки скучные. Тетрис надоел. Хоть бы кто-то позвонил или пришел меня проведать. Звонят девчонки. Он говорит, что ему от них ничего не надо. Что с голосом? Ничего, лягушку проглотил. Что-то мы тебя не видели давно, все ли нормально? -- Да, да.

Они подозревают, что что-то не так. Идут в гости. Ой, какой здесь беспорядок! Мы наведем порядок. Во время уборки находят игрушку. Самолюб говорит, что получил ее в прошлом году на день рождения. А когда у тебя день варения? Он говорит дату. Ой, это скоро!

Готовят пирог. Одалживают сахар, яблоки и т.д.

Они единственные, кто поздравили его. У него совсем нет друзей. Соленый пирог.

Самолюб печален. Девчонки объясняют почему. Берут мешок. выходят на улицу. Раздают игрушки. Самолюб помогает. Все игрушки раздал. Счастлив. Девчонки идут играть своими игрушками. У самолюба ни одной не осталось. Можно с вами поиграть? Нет. У тебя нет своих игрушек. Это наши и только мы ими играемся. Ну,  пожалуйста. Конечно же пойдем.

Не скажи, как все-таки тебя зовут? Оля! Оля выпила компот съела пирожок и скушала пирог (что-то хорошее.)
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