
Актеры:
около десяти человек братьев и сестер, проповедник.

ТЕХНИЧЕСКОЕ ИСПОЛНЕНИЕ: мысли прихожан могут говорить два человека в микрофон (мужской и женский голос). Они, конечно, должны находиться в не поле зрения зрителей. 

Другой вариант, более сложный: все мысли записываются заранее на кассету, а во время сценки звучит фонограмма.

Действие.
На сцене стоит несколько стульев, изображающих зал собрания. В собрание заходят люди, они занимают свои места. Их мысли и разговоры могут быть примерно следующие.

Двое девушек: “ТЫ ВИДЕЛА, В ЧЁМ СЕГОДНЯ ОНА ПРИШЛА? КРУТОЙ ПРИКИД! ИНТЕРЕСНО, СКОЛЬКО СТОИТ ЕЕ ШЛЯПКА? 

Заходит парень, он видит, что его место уже заняли: “ОПЯТЬ СЕЛ НА МОЕ МЕСТО. НУ, НИЧЕГО, В СЛЕДУЮЩИЙ РАЗ Я ПРИЛЕПЛЮ НА ЭТОТ СТУЛ ЖВАЧКУ”.

Собрание начинается, проповедник призывает всех встать. Звучит музыка, или же фонограмма песни, но негромко.

 В собрание входит запыхавшаяся девушка. “ОЙ, КАЖЕТСЯ, Я ОПЯТЬ ОПОЗДАЛА”. 

Она садится, собрание начинается. Проповедник может говорить какую-нибудь проповедь на тему: “наши мысли на богослужении” Он говорит как бы отрывками, а большую часть времени слышны мысли прихожан.

 КТО ЭТО ТАМ СИДИТ В ПОСЛЕДНЕМ РЯДУ? СИМПАТИЧНАЯ, КАЖЕТСЯ, ГДЕ-ТО Я ЕЕ ВИДЕЛ. НАДО ПОДОЙТИ ПОСЛЕ СОБРАНИЯ.·

 ТАК. НА ЭТОЙ НЕДЕЛЕ НАДО ЗАПЛАТИТЬ ЗА ГАЗ. И СДАТЬ ПАЛЬТО В ХИМЧИСТКУ.

 А ЧТО У НАС ВО ВТОРНИК? А, МОЛИТВЕННОЕ. В СРЕДУ – МОЛОДЕЖНОЕ, В ПЯТНИЦУ – СПЕВКА,· КАЖЕТСЯ, Я УТЮГ ДОМА НЕ ВЫКЛЮЧИЛА. ИЛИ ВЫКЛЮЧИЛА? НЕ МОГУ БОЛЬШЕ ТЕРПЕТЬ, ПОБЕГУ ДОМОЙ, А ТО У МЕНЯ СЕРДЦЕ НЕ НА МЕСТЕ.·

 НУ, СЕСТРА, НУ И НАКРАСИЛАСЬ! И НИКТО НЕ ОБЛИЧИТ! ПОДОЙТИ ЧТО ЛИ ПОСЛЕ СОБРАНИЯ?

Теперь слышится диалог двух братьев. “Б ДВА. – РАНИЛ. Б ТРИ – УБИЛ. А ЧЕТЫРЕ – МИМО, Ж СЕМЬ – ПОПАЛ – Ж ВОСЕМЬ - УБИЛ – ТЫ ВЫИГРАЛ!

Один из братьев засыпает, склонив голову на плечо соседа. Его расталкивают, он просыпается. И так проходит все собрание. Можно придумать еще много интересного. В конце проповедник может произнести следующие слова. Речь проповедника. Следите за своими мыслями, они становятся вашими словами. Следите за своими словами, они переходят в привычки. Следите за своими привычками, они формируют ваш характер. Следите за своим характером, ибо он определяет вашу судьбу. Все прихожане встают и дружно говорят “АМИНЬ!”

