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В чём смысл жизни?

На сцене неподвижно, повернувшись спиной к зрителям, стоят люди, каждый из них посвятил свою жизнь какому-то одному роду деятельности. Например, политике, науке, спорту, шоу-бизнесу, воспитанию детей,  искусству и т.д. На сцену выходит человек и задаёт зрителям вопрос: “В чём смысл жизни?” В этот момент все стоявшие неподвижно, вдруг,  «оживают» и начинают свободно передвигаться по сцене. У каждого могут быть в руках атрибуты, говорящие об их деятельности. Человек подходит по очереди к этим людям и задаёт один и тот же вопрос: «В чём смысл жизни?».  Каждый пытается доказать, что главное в жизни то, что он выбрал и чем занимается. Но человек может оспаривать их правоту, предлагая факты против них. (Например, политику он может сказать, что пенсии нищенские, зарплаты у людей не могут прокормить их семьи, законы нарушаются самими же политиками и т.д).
· Человек подходит к политику. Тот рассказывает, что это  он создаёт законы для благополучия государства и блага людей. Это он назначает пенсии людям, и заработные платы. Это он  ведёт войны, чтобы присоединить к своей стране новые земли. Рассказывая, он то и дело повторяет, что ничего не знает в жизни более важного и главного, чем обладать властью над другими людьми. Власть делает сказочно богатым. В этом смысл.
· Дальше человек задаёт свой вопрос ученому. Он говорит, что смысл жизни нужно искать в книгах, которые нужно читать всю жизнь.  Благодаря книгам человек познаёт мир, себя и приобретает знания. А знания имеют большую силу и власть над людьми. Богатство умных людей не только в их знаниях, но и в деньгах, которые приобретаются благодаря знаниям. В этом смысл . Ради этого тол ько стоит жить. 
· Спортмен отвечая на вопрос человека, говорит, что смысл жизни, это стать сильнее, чем другие, достичь лучших результатов, сделать вызов себе, испытать себя в экстремале. И вообще, спорт приносит не только славу, известность, но и большие деньги. В этом смысл.

· Теперь человек останавливается возле топ-модели, которая видит смысл жизни в ярком свете рамп, в овациях своих поклонников, а главное - в красоте. Красота –это великая сила. Благодаря ей она имеет  власть над всеми мужчинами, кем бы он ни был, будь-то политик, учёный, спортсмен или сам папа римский.

Красота делает её богатой. В этом смысл.

· А вот домохозяйка, у которой куча детей. (Она может нянчить ребёнка на руках, и показывать человеку большую фотографию, где изображены все её дети). Она видит смысл жизни в детях. Воспитать детей, дать им образование, это главное. Ради детей стоит жить, работать, даже умереть ради них не жалко. А дети, в свою очередь, должны отблагодарить родителей, позаботившись о них  на старости. Но человек отвечает, что, к сожалению, он знает множество случаев, когда дети, вырастают неблагодарными, бросают своих родителей, не заботясь о них, или отправляют их в дома престарелых и т.д. Что чувствуют и о чём думают эти брошенные родители в старости, в конце своей жизни?
· Наш герой идёт дальше и встречает человека, который принадлежит к богеме. (БОГЕМА - художественная интеллигенция: актеры, музыканты, художники, одним словом, люди имеющие отношение к искусству). Он счастлив рассказать нашему герою, что смысл жизни заключается в искусстве. Только оно спасёт мир. Как сказал Ф.М.Достоевский «Красота спасёт мир», имея в виду красоту духовную, коей является, конечно, искусство. Искусство старо как сам мир, оно очищает душу, воспитывает, преобразовывает людей и т.д. Искусство владеет душами людей и делает богатыми всех, кто посвящает ей свою жизнь. В этом смысл.
· И вот наш герой совсем запутался ища ответ на свой вопрос. Он стремительно бросается то в одну сторону, то в другую, и, вконец измучившись, падает на пол, схватившись руками за голову, в отчаянии катается по полу сцены. Никто из встретившихся ему людей не знает истинного смысла жизни. Все они обманывают самих себя и других, потому что поступки, жизнь этих людей доказывают, что главное для них, это богатство, деньги, слава, успех, суета и т.д. Человек устал от обмана и лицемерия окружающих. Он несчастен и горько плачет не видя выхода. Наконец, он затихает, распластавшись на полу. Люди на сцене окружают его не понимая причины такого поведения, удивляются, переговариваются между собой, щупают ему пульс, пытаются поднять, но всё безрезультатно. 
· Наконец, они отходят от человека, расходятся по всей сцене, мимикой и жестами показывая своё презрение и равнодушие к несчастному.

· В это время, на сцену выходит христианин с Библией. Кротко и смиренно, он проходит по сцене сторонясь других людей. Те, в свою очередь, каждый, поворачиваясь, плюют в сторону христианина. Но христианин спокоен и уверен в Истине, которой посвятил свою жизнь. Он подходит к нашему герою, отчаявшемуся узнать правду, и спрашивает его: «Знает ли он в чём состоит смысл жизни на земле?» Человек неподвижно лежит на сцене словно мёртвый, и только одно лицо его обращено к христианину. Он смотрит на него внимательно и настороженно слушает.

· Христианин свидетельствует ему:  
· о том, что его душа бессмертна, созданна Богом по Его образу и подобию;
·  о том, что грех отделил человека от истинного Бога и увёл его далеко от правды;
· о том, что Бог живёт вечно и сотворенные Им души тоже будут жить вечно. Но есть вечное царство Бога, а есть вечное царство тьмы. Для спасенных уготовано  царство вечной любви, света, добра, где живёт Бог и Его Ангелы. А те, кто не примут Божью Истину, будут навечно разлучены с Богом - источником всякой жизни.
· Божья Истина состоит в том, что Иисус Христос, сын Божий, является Спасителем грешников. Он страдал и умер на кресте Голгофы за грехи всех людей. Он воскрес для спасения людей, чтобы они обратившись в молитве покаяния к Богу, могли получить прощение своих грехов, дар Святого Духа и жизнь вечную.

·   По мере того, как христианин свидетельствует, он прикасается к человеку Библией и тот очень медленно начинает подниматься. На словах о покаянии, наш герой принимает позу коленопреклоненного человека и начинает молиться Богу  молитвой покаяния. Его лицо постепенно преображается, принимая выражение радости и покоя. Он встаёт с колен и начинает горячо свидетельствовать всем людям на сцене, что получил полную свободу от греха через веру в Господа Иисуса Христа Спасителя, что имеет мир с Богом, и получил Духа Святого, который живёт в его сердце, а также отныне он дитя Божие и имеет дар жизни вечной в Царстве Бога. 
·  Христианин обращаясь к человеку спрашивает его: «Знает ли он теперь, в чём состоит смысл жизни?»
·  Человек уверенно отвечает, что истинный смысл жизни состоит в том, чтобы узнать Божью истину и принять её всем сердцем для того, чтобы спастись. Человек благодарит христианина за то, что он рассказал ему о Божьей истине. Они крепко жмут друг другу руки и заключают друг друга в братские объятия. 
·  Последнее действие в этой сценке таково, что человек подходит к краю сцены и задаёт новый вопрос зрителям: «Готовы ли вы сегодня принять Божью истину в сердце и спастись?».
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