Девушка с яблоком
(пантомима)

Тема: Секс до брака
Действующие лица: 
· Девушка

· Парень-Романтик
· Парень-Новый Русский
· Парень-Казанова
· Парень-Принц
Реквизиты: яблоко, деньги (бумажные), цепочка.

Дизайн и спецэффекты: фонограмма. 

ДЕЙСТВИЕ 1

Звучит лёгкая весёлая мелодия. На сцене появляется девушка, держащая в руках яблоко. Девушка радуется, любуется яблоком, мечтает о «принце на белом коне», как она подарит ему своё невинное сердце.
ДЕЙСТВИЕ 2

Звучит романтическая мелодия. Выходит Парень-Романтик. Увидев девушку, он делает удивлённый вид. Девушка немного застеснялась, парень тоже. Потом он понемножку начинает к ней заигрывать. Он ей пишет стихи, дарит цветы и звёзды, обещает ей всё, что вокруг. Стаёт на колени, и, протягивая руки, просит её сердце. Девушка, конечно, увидела в нём своего принца, и, не сомневаясь, отдала ему яблоко. А он этого только и ждал. Заполучив драгоценное сокровище, он начал его есть, кивая девушке, что всё будет хорошо. Насладившись, романтик отдаёт яблоко девушке и исчезает.
ДЕЙСТВИЕ 3
Звучит забойная мелодия. Сразу за Романтиком появляется Парень-Новый Русский (на шее золотая цепь, в руках мобильный телефон). Проходя мимо, он приостановился, окинул девушку взглядом с ног до головы и ухмыльнулся. Щёлкнув пальцами, позвал её. Не опомнившись ещё от предыдущего ухажера, она, будто под гипнозом подчиняется. Новый русский показывает деньги, даёт девушке, будто он её покупает (в качестве ещё одного подарка может снять с себя золотую цепь и надеть на неё). С наглым видом протягивает руку за яблоком. Девушка,  еще ничего не понимая, отдаёт ему яблоко. Получив желанное, новый русский начинает дико поглощать яблоко, насмехаясь с наивной девушки. Девушка машет руками, бегает вокруг парня, хочет забрать яблоко. Поиздевавшись, отдаёт яблоко и пренебрежительно уходит. Девушка, крайне опечалена.

ДЕЙСТВИЕ 4

Звучит гитарная мексиканская мелодия. Выходит Парень-Казанова. Увидев очередную жертву, он лукаво улыбнулся. Обращаясь к зрителям, он жестом показывает, что через пять минут девушка будет его, и решительно направляется к ней. Немного посочувствовав вместе с девушкой, он шепчет ей на ухо какие-то обещания. Девушка отказывается. Казанова шепчет на другое ушко. Девушка уже колеблется. После третьего раза она всё-таки соглашается и протягивает ему почти съеденное яблоко. Казанова его обгрызает до конца, так, что остаётся просто огрызок. Отдав его, он уходит.
Звучит трагическая мелодия. Девушка стоит, опустив голову, и плачет. (Актёр должен показать чувства отчаянья и безвозвратности).
ДЕЙСТВИЕ 5

Звучит спокойная приятная мелодия. Появляется Парень-Принц. Он и есть тот принц, которого она так ждала. Увидев его, девушка по настоящему влюбляется. Она тоже ему нравится и он, протягивая руки, просит отдать ему своё сердце (яблоко). Девушка сомневается несколько секунд, а потом подходит к парню и протягивает ему яблоко.
Звучит жёсткая страшная мелодия. Увидев огрызок, парень сразу же отказывается, отмахивается руками и убегает.

Девушка опускает голову. 
На фоне музыки слышен стук сердца. Девушка медленно уходит. 
