Екстрим.
Тема: Покаяние. Демоны.
Действующие лица:

Сатана.

Демон плохих привычек.

Демон распусты.

Демон слуга.

Молох.

Архангел.

2 Ангела.

Группа молодёжи 5–6 человек.

Лидер.
Реквизиты:

Стол и стулья.

Бутылка из-под водки.

Пачка из-под сигарет.

Книги (библейский курс).
С правой стороны сцены стоит стол. Идёт компания по улице и решает зайти в кафе. Идут и садятся за столик. Общаются. в процессе общения решают, что заказывать (например: сок и морожено). Ведут разговор культурных и образованных молодых людей.

Вдруг появляются два демона (демон распусты и демон плохих привычек). Они подходят к молодёжи, (она их не видит), и начинают им нашептывать на уши всякие гадости, а те люди, к которым подошёл тот или иной демон, говорит идею соответственно роду демона. 

Например, Демон плохих привычек подошёл к кому-то и шепнул ему что-то. И он или она может говорить такие фразы: «Слушайте, а сигарет никто не купил?», «А может пивка?», «Давайте кого-то пошлём за водкой!», «Я могу купить анашу» и т.д. и т.п. Кто-то принёс бутылку и сигареты. 

Демон распусты: «Давайте, может, на дискотеку махнём», «У меня сегодня никого дома нет», парень может положить руку на плечо девушки.

Все фразы и движения нужно делать так, чтоб не было неразберихи. Что бы зритель понимал, что к чему.  

В конце все решают идти на дискотеку, а потом к кому-то домой (уходят).
Сцена 2
Выходит Сатана. 

САТАНА. Демоны, появитесь!

Появляются те два Демоны. Подходят к нему.

САТАНА. Говори ты демон плохих привычек.
ДЕМОН ПЛОХИХ ПРИВЫЧЕК. Всё под контролем мессир. Люди пьют, курят скоро начнут употреблять наркотики. Всё как тебе угодно.

САТАНА. Хорошо, теперь ты, демон распусты.

ДЕМОН РАСПУСТЫ. Я стараюсь, мой господин, выполнять твою волю. Блуд, распуста, прелюбодеяние, – всё процветает. Всё как ты хочешь.

САТАНА. Вы хорошо поработали. Я имею для вас одно очень деликатное задание. Значит так…

Начинает что-то объяснять, но тут неожиданно его, перебивая, прибегает ещё один Демон. Падает на колени:

ДЕМОН. Извини мессир. Не вели казнить. 

САТАНА. Да как ты смеешь перебивать меня!?

ДЕМОН. У меня к тебе срочное сообщение.

САТАНА. Говори.

ДЕМОН (волнуясь). Т-те люди, тех людей пригласили в христианский лагерь, они читают Библию, молятся, хотят покаяться…

САТАНА (обращаясь к Демонам). Да как вы допустили такое?! Вы, бездары, прочь от сюда, чтоб глаза мои вас не видели (Демоны поспешно уходят). Толку нет от них никакого (на секунду задумался). Но я всегда оставляю себе выход, Молох! Молох, появись!
Входит Молох. 

САТАНА. Молох, ты верный единственный мой слуга. Я знаю, что на тебя я могу положиться. Я посылаю тебя на ответственное задание. Люди, которых пригласили в лагерь верующих. Я приказываю тебе, делай, что хочешь, только сделай так, чтоб они не покаялись! Что угодно, только чтоб они не начали жить с Ним (показывает на небо). Давай, ты знаешь, что делать.

Молох молча кивнул и так же молча ушёл.

Сцена 3

Тот же стол. Только теперь он играет роль стола, за которым проходят библейские занятия. Выходит та же группка молодёжи уже с их лидером. Садятся за стол и начинают библейское занятие о спасении и покаянии. Все активны: читают, ищут в Библии стихи, делятся мыслями…

Через некоторое время выходит Молох. Он подходит к ним, и, маша руками, начинает нагонять на них не интересность, сонность, безразличие, молодёжь кто отвлекается, кто засыпает, кто начинает баловаться и т.д.

Тут, на левой части сцены, появляется Архангел. 
АРХАНГЕЛ. Ангелы! Ангелы! Идите скорее сюда!

Выходят два Ангела.

АРХАНГЕЛ. Сатана послал слугу своего Молоха, что бы он мешал людям узнать правду и покаяться. Идите, прогоните его Именем нашего Господа Иисуса Христа.

Ангелы, поклонившись, медленно направляются к Молоху. Уже подойдя достаточно близко, они приказывают ему:

АНГЕЛЫ. Молох! Во Имя Иисуса уйди вон! (Могут повторить несколько раз)

Молох, закрывая уши руками, убегает. Ангелы начинают охранять молодёжь. Урок заканчивается, и лидер предлагает помолиться молитвой покаяния. Кто-то может помолиться. После молитвы все его поздравляют и уходят.  

