Л О М К А 

Акт 1

Действие 1 "Спекулянт"

Так устроены мы, люди, а, может, и устроили сами себя в этом большом мире. Чем больше нас на планете, тем меньше мы ценим друг другом, и тем более чувствуем себя одинокими в большой толпе людей.

На киевском вокзале всегда шумно. Прибывают и отправляются поезда, встречаются и расстаются друзья. И разъезжаются люди в разные стороны, забирая с собой сердца, радости и тревоги, свои надежды и судьбы.

Когда объявили прибытие поезда "Киев - Одесса", люди начали расседаться по вагонам. И среди этой толпы особенно выделялся один мужчина, возрастом где-то за тридцать. У него был серый цвет лица, большие нахмуренные брови и какой-то странный взгляд. На нем был скромный и недорогой свитер, а в руках небольшая сумка. Мужчина нашел свободное купе в конце вагона  и занял место у окна.

А вот уже и отправление. Вагон немного покачнулся и перрон медленно поплыл перед окнами. Через полчаса неожиданно в проходе появился молодой мужчина. В обеих руках он держал сумки, напиханные одеждой, маслом и колбасой. 

СП – Начальник, здесь свободно?

ВОВА – Начальник в зоне.

СП – Шо-шо??

ВОВА – Садись говорю. Не занятый.

СП – Ну вот и хорошо. Нижняя полка. Зараз-зараз, товарчик сюда. (Запихивает сумки под скамью). Чтоб никто не украл... Ну чего молчишь? Давай знакомиться, поговорим – дорога будет короче. Я (называет ім’я, протягивает руку. Вова игнорирует). А я вот в Хмельницке был. Прикупился. А затем еще к тете махнул в Киев. Старая всегда пар рублей перебросит. (Хитро улыбается.)... Ну и стрижечка у тебя. Раньше все косматые ходили, а теперь, во – новая мода, стрижуться. А может ты йог? Знаю, читал-читал! Хатха-йога, называется. А кем ты работаешь?

ВОВА – Летчиком.

СП – А-а, я сразу поняв, что ты не из простых. Я всю жизнь хотел летчиком быть. А ты на военных или на пассажирских?... А за границу летал?.. А правда, что ТУ лучшие Боинг?..

(Вова медленно встает. Наклоняется к СП и говорит ему в лицо.)

ВОВА – Да я 11 лет на зоне отмахал!

СП – (испугано) Т-т-ти, ты зек?...

ВОВА – А ну давай отсюда бегом!!!

(СП срывается, спешкам вытягивает сумки из-под скамьи)

СП – Ладно, ладно. иду. Что же ты сразу не сказал?

Действие 2 "Верующего и конфликт с пьяными"

Наш тайный незнакомец непреклонно сидел, глядя туда, где за окном расстилались пространства полей, тянулись змейки дорог. Кажется, его грустные глаза упали еще глубже, и лицо стало еще более мрачным. Он вспоминал. Перед глазами проходила тяжелая жизнь. Сейчас он едет домой, к матери. А что его там ожидает? Конечно, мать есть иметь, но был ли он радостью для нее. К тому же, от нее уже полтора года не было листов. Жизнь вся поломана, по новому уже поздно начинать жизнь. 

Так, в одной позі, почти неподвижно, просидел он очень долго. Но неожиданно его тишину прервали радостные голоса молодых ребят и девушек.

ЮРА – Скажите, будь-ласка, здесь свободно? Мы не будем мешать?

ВОВА – Садитесь.

(Молодежь шумно заходит, садятся. Достають гитару.)

ЮРА – Простите, вы не будете против, если мы запоем красивую песню.

ВОВА – А мне какое дело. Пойте, пока будет петься.

(Поют "Если ждет тебя дорога")
(В купе заходят 2-есть пьяных.)
ПЬЯНЫЙ – А ну кончайте концерт, штунды несчастны. А то я вас сейчас быстро порозганяю. 

(Вова срывается из места, хватает пьяного за барки.)

ВОВА – Ты лох..., рот закрой, ибо я сейчас тебе и твоему кенту кровь спущу.

ПЬЯНЫЙ (заикаясь, перепугано) Так, я... я... Мужик, я все поняв. Ты извиняй. Так бы и сказал...

(Все утихают. Вова садится на место.)

ЮРА – Прости, но может ненужно было так.

ВОВА – И я таких давил и буду давить. Отребье.

ЮРА – Оно то так, но взлом зло не победишь.

ВОВА – Если и не победишь, но стремиться к этому нужно. По крайней мере перед такими унижаться не собираюсь.

ЮРА – А как тебя звать?

ВОВА – Вова.

ЮРА – А меня, Юра. Ты уже по-видимому понял, что мы верующие.

ВОВА – Поете вы хорошо. Но что-то вы слишком веселые. Не думал, что верующие на гитарах играют. Думал вы только плачете, молитесь и в черном ходите. А вы будто нормальны.

ЮРА – Я раньше тоже так верующих себе представлял. Но когда сам познал Христоса, то все понял.

ВОВА – А я думал что тебе с детства по ушам проехали.

ЮРА – Да нет. Кто-то верующий с детства, а я им стал в 19 лет. Успел нагрешить и у Бога я отнюдь не верил. Когда человек Бога не знает, то она будто цыпленок в скорлупе. Якобы живет, по сторонам смотрит, но нечего, кроме скорлупы не видит. Вот так и я жил, пока Иисус эту скорлупу не снял. Тогда открылся настоящий мир.

ВОВА – То что, выходит, что я тоже слепой? Но ты знаешь сколько я в своей жизни уже увидел?

ЮРА – Ты Вова не обижайся. Я и не сомневаюсь, что ты много в жизни увидел, но я отнюдь не об этом говорю. Ты вот скажи: Бога ты видел?

ВОВА – А что ты его видел?

ЮРА – Не только я, но и все верующие по-настоящему видят Его.

ВОВА – А который Он? Красивый? Старый или молодой?

ЮРА – Он, понимаешь, большой и прекрасный. Ты спрашиваешь или красивый? Да! Очень прекрасный. Даже люди, которые могут по-настоящему любить – красивые. А Бог – это сама любовь. Воображения, что твой друг пошел за тебя на смерть. Как ты думаешь, прекрасный он?

ВОВА – Здесь все ясно. Только за меня на смерть никто не пошел. Я сам при паровозе ходил. И никто не сказал, давай я за тебя пятак отсижу.

ЮРА – Ты слышал что-либо о Христосе?

ВОВА – Конечно слышал. Когда-то пацаном в церкви был. Целую ночь на Пасху с бабой в церкви стоял. Как сейчас помню: "Христос воскрес! –Воістину воскрес!"

ЮРА – Ты Вова сказал, что за тебя никто не пошел на смерть. Но это неправда. За всех людей, за тебя и за меня Иисус Христос, Божий Сын пошел на крест. Когда ты примешь Его в свое сердце, поверишь у Него, у тебя начнется новая жизнь... Вот и наша станция. Я здесь тебе адрес мой домашний напишу. Заезжай в гости, или хотя бы напиши. Буду очень рад.

ВОВА – Хорошо. Увидим. Хорошие вы люди. Вред ранее вас не встретил. А теперь мне уже поздно думать о новой жизни. Закончен я.

ЮРА – Брось ты эти мысли, а адрес не загуби. Пиши. Ну все, бывай.

Акт 2

Действие 1 "Дома у Юры"

Дороги, земные дороги. Сколько людьми сходжено их при жизни, и у каждого своя дорога, свой путь. Иногда они пересекаются и тогда бывают встрече: приятные и неприятные, о которых мы вспоминаем с радостью, или с горечью на душе. А бывает часто, что и не вспоминаем вообще. Но помнить нам нужно, что встречи наши не проходят бесследно. Все мы оставляем в душе каждого человека, с которым встречаемся, какой-то след.

Возможно, не думал Юра, что та встреча, разговор в потязі, будет иметь такие последствия. С того времени прошло две недели. Юра часто вспоминал о том мужчине на ім’я Владимир с таким скаліченим жизнью. 

Молился он за пробуждение многих своих знакомых, и в этом списке появилось еще одно ім’я — Владимир. А жизнь все текла: будни, работа.

(Заходит Юра, за ним сестра с листом в руках.)

СЕСТРА — Юра, что это твой лист валяется? Тоби он что, не нужный?

ЮРА - Который еще лист?

СЕСТРА - Еще позавчера пришел. Ты что, его не видел? От какого-то Вови.

ЮРА - От Вови? Давай его сюда!

(Хватает лист, быстро открывает и читает вслух)

ЛИСТ - "Привет, Юра. Не знаю, помнишь ли ты еще меня или, может, забыл. Но не забылся о том, что ты мне говорил в потязі. Если я действительно не безразличный тебе, то приезжай ко мне чем скорее. Постарайся приехать к 14 числу. Не опоздай, ибо может произойти беда. Мой адрес на конверте. Вова."

ЮРА - Света, которое сегодня число?

СЕСТРА - Четырнадцатое.

ЮРА (сам к себе) Что же делать? Нужно спешить. (обращается к сестре) Света, дай мне ключи от машины. Папе скажи, что я через несколько дней буду.

СЕСТРА - Ты хотя бы позавтракай.

ЮРА - Та-а (отмахивается и быстро выбегает)
Действие 2 "В Вови"

Выехав на трассу, Юра сильнее нажал на газ. Опаздывать нельзя. Кто знает, что там в Вови? Много было ему сказано о новой жизни, о человечности, о любви Божьей. Теперь все эти слова стали на проверку. Вдруг он в отчаянии, вдруг уже петля наготовила. От этих мыслей нога как-то сама пыталась давить на газ, сон убегал прочь. На часах был двенадцатый час. К месту назначения оставалось 20 км. "Значит успеваю", — с облегчением подумал Юра. Правда нужно было еще в незнакомом городе найти в полночь улицу и дом. Но в надежде на Бога он не грустил. И вот он уже стоит на пороге нужного дома. Успел!

ЮРА - Вова, это я. (Входит в дом. Вова сидит за столом, потупя голову) Вова, что случилось?

ВОВА - И что тебе сказать. 

ЮРА (Садится напротив) - Ты поделись, станет легче. Я хочу тебе помочь.

ВОВА - Я верю тебе, но мне уже не поможешь. Ладно, слушай. Ты уже знаешь, что я только из зоны. 4 ходки у меня, а в общем 11 лет. Как пацаном начал, так и к этому времени. 3-4 месяца погуляю и опять. И за свое ходил, и за "паравоза". Как-то в одного бариги избу "чистили". 80 штук взяли за раз. Знаем, что у него имеется "капуста", а найти не можем. Все перевернули, и нечего. Кореш мой, как на кухне начал искать, посуды давай бить из злобы. Как швиргне банки с крупой и макаронами на пол, а там крупы только подсыпаны сверху, все другое - деньги. Всего еще не успели растратить, как связали меня. Но, ладно, это все пустяки.

Мне спать не дает один только случай. Прошлый раз освободился я, ну понятно, на свободе уже ожидали, готовили встречу. И опять жизнь зашумела. У меня же не было путевого корєша, все алкаші, наркоманы, ворюги, ну и девушки с ними. Так вот, отрывались мы  как-то на лісополосі, решили на избу идти, поздно уже было, идем. попереди - новый микрорайон, "Захаривка", в нас называется. Сейчас все настроили,  асфальт везде, а раньше пустырь был. Смотрим, - автобус едет, ну и останавливается. Из него выходит молодая, лет 17 - ты девушка. Вышла одна, от домов долго через пустырь идти. Темно. Наверно испугалась, а здесь еще и мы, рыл 6, валим, еще не отрезвівші, обкуренные; ты видел когда - небудь таких, что глаза в них бесу, навикат?

ЮРА - Да, это мне знакомое.

ВОВА - Когда увидела нас - и в автобус назад, но было поздно. Шофер уже закрыл двери и поехал. Ну, она убегать скорее к домам. Ну, а нас еще больше разнесло.

- Стой, крошка! Куда спешишь в позднее время?

Здесь кто-то заметил сумочку у нее в руках.

- Дай я помогу тебе, красуне! Тоби наверно тяжело с сумочкой, я понесу.

Кто-то начал обнимать ее, она отбивалась, кусалась, кричала, а мы ополоумев, в экстазе насилие издевались над ней, как только могли. Когда нам надоило все это, швиргнули ее в какую-то канаву, и пошли прочь. Но девушка оказалась волевая, смелая и с последних сил начала кричать:

- Собаки! Будьте вы проклятые! Я вас всех посажу! С - под земли найду!

Когда я услышал эти слова, у меня будто бес вселился. Развернувшись я пошел к ней, в кармане у меня всегда лежала опасная бритва. Я вытянув ее раскрыл приближаясь к ней. На ее лице был ужас, когда я подошел к ней.

ВОВА - Говоришь узнаешь? Ты больше никогда никого не узнаешь! - и с этими словами я провел ей лезвием по лицу, прямо по глазам. Разнесся неистовый  крик, потекла кровь, а я отвернулся и поспешил в свою компанию. Вспоминая об этом случае, я был рад, что чисто замел следы. Совесть спала. И только после разговора с тобой она проснулась. И начала жалить меня адским огнем. Как я мог так поступить? Как я мог. Я же ей всю жизнь скалічив. Что может быть ужаснее для девушки, чем остаться в таком состоянии? Наверное, ей было бы легче, если я убил бы ее. Как я мог, зверь. Меня повесить нужно за это, гада! ( охватил голову руками и закрыл глаза). 

********************************** не дописано ***************************************

Действие 3 "Встреча с Наташей"

На следующий день они приступили к поискам, но все было безрезультатно. Юра поехал домой, а Вова продолжал поиск, но в этот раз результат был позитивен. Он нашел тот дом, где жила она, и каждый вечер ожидал ее во дворе на скамье.

(На скамье сидит Вова. Входит Наташа в черных очках и с палочкой. Садится рядом. Вова волнуется и ненароком сбивает ее палочку)

ВОВА - Простите, я ненароком.

НАТАША - Нечего, пустяк.

ВОВА - Вы здесь живете?

НАТАША - Так я здесь живу, а вы что недавно переехали?

ВОВА - Я сюда переехал месяц тому назад.

НАТАША - Издалека?

ВОВА - Да. К вещи меня звать Вова. А вас?

НАТАША - Наташа.

ВОВА - Красивое в вас имя.

НАТАША - Сколько вам лет?

ВОВА - 32

НАТАША - Наверное уже деть есть?

ВОВА - Нет, нет, я неженат.

НАТАША - Вы разведены?

ВОВА - Нет, я не был женат.

НАТАША (Наташа улыбнулась)  - Все так говорят когда вдалеке от женщины.

ВОВА - Почему вы так думаете? Я серьезно.

НАТАША - А что мешало жениться?

ВОВА - не было когда.

НАТАША - Учились наверное?

ВОВА - Да, 11 лет учился. Давайте не будем об этом, расскажите что-то лучшее о себе.

НАТАША - (Наташа побледнела, на лице отобразилось страдание.) Что не видно?. Что еще можно сказать, кроме того что видите.

ВОВА - Вы замужняя?

НАТАША - Кому я нужна?

ВОВА - Почему вы так говорите? У каждого человека имеется душа. Вы верите в душу?

НАТАША - не знаю. Если допустить что имеется душа то значит есть.

ВОВА - БОГ? Вы хотите сказать? Лично я верю, я недавно начал верить, а вы?

НАТАША - А я не верю! Где был справедливый Бог, когда со мной такое произошло? Я не была "последней", Почему же мне такое горе. Я хорошо училась, мечтала быть врачом, а теперь я. и вы говорите имеется Бог? 

ВОВА - Простите Наташа, я не хотел вас оскорбить. 

Действие 4 "Объяснения в любви"

Так началось их знакомство. Придя домой, Вова долго не мог заснуть. Ему вспоминалась она, ее чудесный голос, приятное лицо и страдающая душа. Прошло еще несколько дней и, однажды, Наташа неожиданно спросила его.

НАТАША - Вова, для чего ты приходишь сюда каждый вечер? Это ты не просто так приходишь, а преднамеренно. Ты чего-то хочешь?.

ВОВА - Да, я прихожую не просто так, я давно хотел сказать тебе, я люблю тебя!

НАТАША (с гневом и отчаянием) - Врешь ты все. Не верю я тебе, для чего ты так со мной, Вова?

ВОВА - НАТАША ? Почему ты так говоришь? Ты что мне не веришь.

НАТАША - не верю! Во-первых, калек не любят. Их жалеют. Вокруг много красивых и здоровых девушек, а ты обратил внимание на такую калеку как я. А во-вторых, если бы кто-нибудь смог меня полюбить, то я никогда не смогу. В мои 17 лет, в тот день, когда я потеряла свои глаза, последний человек, которого я видела, был мужчина. Это был зверь, и каждый раз понятие "мужчина" у меня ассоциируется с тем зверем.

ВОВА - Наташа, дорогая, зачем ты так?

НАТАША - Скажи, Вова, что тебе нужно от меня? Только не ври.

ВОВА - Я сказал тебе правду. Я тебя очень люблю.

Кажется, все рухнуло!.. Но на следующий вечер они опять были вместе, а затем еще, и еще, и еще. 

И вот, в один вечер у них произошел серьезный разговор, который решил судьбу двух. В одну из суббот они занесли заявление в загс. Ему приносило большое удовольствие видеть ее счастливое лицо. С улыбкой Наташа была еще красивее, казалось, что сквозь затемненное стекло очков, он видел ее счастливые глаза. Но ему это только казалось. А теперь в них все общее: горе и радость, разлука и встреча.

Акт 3.

Действие 1 "Прозрачний"

Вова ходил каждое воскресенье в молитвенный дом на собрание. Сначала ходил один, но Наташа всегда провожала его с любов’ю. В жизни церкви Вова не принимал участия и не нес ни одного служения, но призвание к труду было. Он это увидел через один трагический случай.

Однажды, в воскресенье утром, он вышел из дома и пошел на богослужение. Приятные размышления радовали его сердце. Он был счастлив. Но вдруг позади он услышал свое ім’я.

ПРЗ – Вован, Вован, подожди! Я знаю куда ты идешь. Возьми меня с собой. (Падает ему на плечо. Плачет.) Вован, я уже совсем спился. Женщина пошла. Дома пусто. Мы же вместе начинали. Ты человеком стал. Я тоже хочу. Вован..

ВОВА – Прозрачний, не сейчас. Ты пьяный, пойди проспись, а завтра я тебя возьму с собой.

ПРЗ - не оставляй меня, я не хочу больше так жить.

Действие 2 "Смерть Прозрачного"

Собрание прошло очень прекрасно. Возвращаясь домой он чувствовал себя счастливым, потому что в его жизнь вошел Бог и освободил от этого безбожного мира. На память пришел Прозрачний. Его слезы. В сердце появилась тревога. 

(Стоит толпа, обсуждают какое-то событие. Вова подошел к ним)

ВОВА - Что случилось?

СОСЕДКА - И алкаш какой-то повесился. Прозрачний, ты его знаешь.

ВОВА - Давно?.

СОСЕДКА - Полчаса тому, как нашли его. Скорая только что поехала. Говорят, уже холодный был.

ВОВА (плачучи) Прозрачний, прости меня, прости. Господи, прости.

Действие 3 "Разговор с Наташей о прощении"

Этот трагический случай сделал большие изменения в душе и в жизни Вови. он стал по другому смотреть на свое прошлое и по новому оценил теперешнее. По другому стал смотреть на окружающий мир. Теперь для него все люди были несчастными грешниками, которые идут в погибель, которым нужное спасение. Везде: на работе, в дороге, в гостях он не пропускал возможности рассказать о Спасителе. Только дома с женой он мало говорил о Боге. Но его любовь говорила громче любых слов.

Это безусловное свидетельство было наилучшим доказательством Божьей любви. В сердце Наташи зародилась живая вера у Иисуса. Они вместе ходили на собрание и молились. Произошло чудо — она начала прозревать, но не телесными глазами, а духовными. 

Все было прекрасно, но спустя некоторое время Наташа начала замечать, что Вова стал молчаливым и несобранным. Его что-то тревожило.

ВОВА - Любима, скажи мне честно, если бы ты в своей жизни встретила того негодяя, который тебе сделал столько горя, смогла ли бы ты ему простить?

НАТАША (побледнела, плачучи говорит) Зачем ты так со мной? Я тебя прошу, ради всего святого, никогда больше не вспоминай об этом. Это очень тяжело для меня.

ВОВА - Прости, любимая, я сказал вздор.

Действие 4 "Прощения"

В Вови камень налег на сердце, ощущения вины и горя, из-за того, что он ничего не мог исправить. 

Но прошло три дня. И вот вечером, перед молитвой, Наташа начала разговор.

НАТАША - Волк, я хочу серьезно поговорить с тобой, перед тем, как мы будем молиться. Это на счет того, о чем мы говорили несколько дней тому назад. 

ВОВА - Зачем, перестань, прости мне, за то, что я сказал тебе.

НАТАША - Нет-нет, не говори так, это серьезное дело. В тех словах Господь мне много открыл. Эти дни я думала об этом. Когда я стала христианкой, то узнала, что такое счастье. Бог меня простил и принял мою молитву покаяния, поэтому я тоже должна простить. Я больше не имею ненависти к тому мужчине.

ВОВА - Слава Богу!!!

Эпилог.

Это была победа. Не просто победа мужества и сильной воли. Это была победа Иисуса над гнетущим чувством вины, над загрязненной совестью и неумением прощать. Жизнь продолжается.

