О любви

Тема:
Действующие лица:
Реквизиты:
Музыкальное оформление.
На сцену выходят ведущие. Чуть сбоку невдалеке стоят 2 девушки, и о чем-то шепчутся.
Ведущая: А чем эти девицы рассуждают вечерком?

Ведущий: Вот, нашла в чем удивиться, уж известно все о чем, о любви поди, семье и браке о характере мужском.

Ведущая: Интересно в чем там суть?

Ведущий: Как бы нам их не спугнуть.

Девушка 1: Уж если замуж выходить, то нужно так его любить, чтоб образ днями и ночами всегда стоял перед глазами, чтобы любовь в душе цвела, чтобы кружилась голова, чтоб в сердце музыка играла, чтоб о том лишь я мечтала, чем мне б порадовать его, единственного моего.

Девушка 2: Одумайся, мужчины эти ленивы и взбаламошны как дети, когда их слишком сильно любишь, раз, два и мигом избалуешь. Придет Андрей или Иван, газету хвать и на диван. Жена одна должна стирать, готовить. И все одна? Нет, не ты должна любить, а он быть должен по уши влюблен. Муж должен быть, у жены под каблуком, и угождать жене во всем.

Девушка 1: Но почему нельзя взаимно, все думают, что я наивна. Да верно, где его найти, такого друга на пути, чтоб наши чувства понимал, чтоб не грубил, не обижал. Мужчины грубая натура, и как же мало в них культуры, в дверь пропустить, подать пальто не может ведь почти никто. Иные пустятся в обман, опустятся в розовый туман, сперва, так вежливо и мило, но лишь поверь, иссякнут силы. Они становятся ужасны, грубят почти что ежечасно, не могут даже позвонить, ну как такого вот любить.

Девушка 2: Ты верно принца ждешь? Ты старой девой печальный век окончишь свой, но не придет он твой герой. А я хочу красиво жить, и, бизнесмена окрутить. Еще же лучше иностранца, лишь плохо, что язык учить.

Девушка 1: Из-за таких, как ты, мужчины находят и не без причины, что лживы, глупы все девчонки, корыстны, мелкие душонки.

Девушка 2: Эй, посмотри, сюда идут, а ну послушаем их тут.

Выходят мужчины со своими переживаниями.
Мужчина 1: Где б мне невесту взять такую, чтоб никогда уж на другую, внимания не обращать. Чтоб для нее я жил, дышал, чтобы в глазах ее читал лишь правду, нежность и любовь из года в год, все вновь и вновь. Во всем готов ее помогать: полы помыть, белье отжать.

Мужчина 2: Так называемые дамы, всегда ленивы, вздорны и упрямы. Жена должна послушной быть. Ее лишь стоит распустить, она облениться мгновенно, тогда придется непременно стирать, готовить, убирать, притом зарплату отдавать. Она там новых тряпок бросит, хоть ввек ей старых не износить. Притом, упряма, как ишак, что не скажи ей, все не так! И не в свои дела встревает, и обо всем то рассуждает, тогда пойди, утихомирь, она надулась как пузырь. И будет дуться день и пять, и муж готов пред ней плясать, чтобы она ему простила, хотя сама все натворила. Нет, женщины, живой кошмар. Уж если случится удар и все же ты решишь жениться, то мой совет - не торопиться. Еще совет тебе даю, ты в первый день жену свою поставь на место, чтобы знала, чтоб все готовила, стирала, чтоб всем супругу угождала. Противоречиться не смела, и личных мнений не имела.

Подходят возмущенные девушки.
Девушка 1: Что за кошмар!

Девушка 2: Какой позор!

Девушка 1: Уж если замуж угодишь, то в первую неделю взвоешь, а на четвертую сбежишь!

Вмешиваются ведущие, разнимая стороны.
Ведущая: А ну-ка спор свой прекратите! Вы, что, посорить всех хотите, мужчин и женщин на Земле? Так преуспеете вполне, когда такие злые мнения везде получат примененья

Ведущий: Но к счастью нет, не только так все люди обсуждают брак. Не все решают так вопрос, что брак причина горя, слез, что выйти замуж иль жениться, все, уж в пору с жизнью распроститься.

Ведущая: А дальше только жаждать, скандалы вечно, ежечасно. Мужья грубы или ленивы, а жены вечные сварливы.

Ведущий: Нет, нет. Другой быть должен стих. Взгляни на наших молодых. Вообразить нельзя такого, чтобы один из них другого хотел унизить, оскорбить, души движенья подавить.

Мужчина 2: И что же из другого теста, у вас жених с невестой?

Ведущая: Нет, материал у всех один, но Бог в их сердце Господин. Любовь их Им Самим освещена, она для светлой радости дана.

Ведущий: И если с Божьей помощью они хотят устроить жизнь своей семьи, брак не тюрьма, а любящий союз, двух любящих сердец. Не бремя тяжких уз, не вечная война за первенство в семье, но общность двух друзей.

Ведущая: И долго выяснять кто первый, кто второй, доказывать кто должен быть главой, бессмысленно, когда любовь глава, расставит по местам уж все она сама.

Ведущий: И если Бог руководит женой, то с радостью она захочет быть второй. Муж первым…

Ведущая: Среди равных.

Ведущий: Без обид. В такой гармонии не страшен даже быт.

Все вместе: Так будьте счастливы друзья! Живите в Боге, рука в руке по жизненной дороге, идите вместе с верой и надеждой, и пусть сердца живут любовью нежно
