              

Тема: Пустота сердца. Только Иисус может заполнить пустоту сердца. 
Реквизит: макет сердца (фишки), мобильник, барсетка, цветок, платок, гитара, бутылка + 2 стакана, Библия.
Дизайн сцены и спецэффекты: фонограмма
Действующие лица: Главный герой, бизнесмен, девушка (можно две), спортсмен, музыкант, два алкоголика, проповедник.
Примечание: 
На сцену выходит парень. Он ходит в размышлениях, показывая зрителям дыру в своём сердце. 
Меняется музыка (живая, подвижная – АВВА «Money Money») Выходит бизнесмен. С барсеткой, что-то кричит в мобильник, весь в делах. Замечает парня, знакомится с ним. Парень тоже хочет быть таким, как он. Бизнесмен достает деньги, показывая, что они это всё. Парень лишь выворачивает пустые карманы, но он не против денег. Бизнесмен даёт ему немного купюр. Парень их внимательно рассматривает, а бизнесмен, тем временем вставляет табличку с надписью «ДЕНЬГИ» в дыру сердца. Придерживая рукой табличку, парень радуется, берёт мобилу, рассматривает. Вдруг музыка затихает и табличка выпадает. Слышна трагическая мелодия. Бизнесмен со злостью поднимает табличку, забирает мобильник и, махнув на парня рукой, злой уходит.
Проигрыш. Парень ходит в раздумьях.

Меняется музыка (влюблённая, медленная). На сцене появляется девушка. Заигрывая с парнем, проходит мимо. Парень «весь в улыбках», показывает, что он влюблён по уши. Со скоростью молнии поднимает брошенный девушкой платок. Причесавшись и найдя где-то цветок, он делает ей предложение. Девушка соглашается. Под ручки они ходят по сцене, шутя и смеясь. Во время этого, девушка вставляет табличку с надписью «ЛЮБОВЬ». Но через некоторое время табличка выпадает. Девушка поднимает табличку, бросает в парня цветок и бьёт со всего размаха пощёчину, уходит.
Проигрыш. Парень ходит в раздумьях, перекривляя фигуру и натуру девушки.

Меняется музыка (быстрая, RAVE). Выбегает спортсмен, начинает делать всякие гимнастические и каратистские упражнения: сначала разминку, гантели, штанга, пара ударов ногой, серии руками, выпрыжки и т.д. Парень проявляет желание научится. Спортсмен начинает учить его (у парня неплохо получается). После некоторых упражнений в сердце парня уже вставлена табличка «СПОРТ». Но опять таки неудача. Спортсмен забирает свою табличку и с разворота бьёт парня по корпусу. Уходит.

Проигрыш. Парень еле поднимается.

Музыка меняется. (рок или что-то в этом роде) На сцену выскакивает музыкант и начинает изображать рокера во всей его красе. Прыгает, мотает головой, вертит гитарой, чуть ли не на скрипке уже играет…. Парень заинтересован. И они вместе начинают делать ROCK’N’ROLL. С большим удовольствием парень принимает в своё сердце «МЫЗЫКУ». Но та же самая музыка затихает и табличка выпадает. Музыкант замахивается гитарой на парня, уходит.
Проигрыш. Парень в раздумьях.

Музыка меняется. («затянутая» или «оттянутая») И на сцену, (с разных концов) в медленном и шатающемся виде, в костюмах «от DIORA» выползают два алкоголика. Заметив друг друга, в попытке обняться – промахиваются. Но, общими усилиями, скооперировавшись, решают присесть «вот здесь вот». Достают бутылку, стаканы (если сообразить, то можно и закуску) и начинают …. Потом, заметив парня, приглашают его к себе быть третьим. Последний отказывается, но те неугомонно тянут его за рукав, заставляя пить. Наконец парень садится вместе с ними, и алкоголики начинают ему наливать. И во время этого табличка с надписью «АЛКОГОЛЬ» уже в сердце парня. Но, как и в предыдущих эпизодах, долго там не задерживаясь – выпадает. Возмущению алкоголиков нет предела. Причём первый, немного повозмущавшись, должен ещё оттягивать второго, который  махает кулаками и грозится «разрисовать парня под индейца». Скоро они исчезают со сцены, и парень остаётся один на один со своими мыслями. 
Меняется музыка (что-то среднее между умиротворённой и тревожной). Парень опять ходит в раздумьях. Он хочет склонить колени, но боится: он стаёт на колени, но тут же вскакивает. И, наконец, он всё-таки падает на колени. В это к нему подходит человек с Библией (проповедник) показывает, что ему нужно покаяться. Парень ещё что-то колеблется. Тогда на сцену, цепочкой выходят все его «друзья», каждый, показывая табличку ему и залу. Парень от всех отказывается и решает покаяться. И после покаяния проповедник вставляет ему табличку с надписью «Иисус» (по бокам таблички скотч) и она красиво подходит и заполняет всю пустоту сердца парня. И вместе, под аплодисменты зала уходят.  
