Слепцы

Действующие лица: 
· Три слепца, 
· Автор 
Реквизиты: 
Очки для слепцов, можно еще трости. 

Действие:

АВТОР. Жили на свете трое слепых друзей, и захотелось им как-то увидеть слона. Это было нелегко осуществить. Но вот однажды в зоопарк привезли спокойного дрессированного слона, и трое друзей не замедлили отправиться туда.
Слепцы в черных очках выходят на сцену гуськом, положив каждый друг другу руку на плечо. У первого в руках трость.
АВТОР. Приехав в зоопарк, они подошли к слону вплотную, чтобы каждый смог ощупать его руками. Первый ощупал заднюю ногу слона.

ПЕРВЫЙ СЛЕПЕЦ. Какой большой слон!
Делает вид, что ощупывает ногу
АВТОР. Второй похлопал слона по животу.

ВТОРОЙ СЛЕПЕЦ. Вот это да!

АВТОР. Третий внимательно ощупал хобот.

ТРЕТИЙ СЛЕПЕЦ. Ого!

АВТОР. Теперь все трое были вполне удовлетворены. Когда же они вернулись домой, друзья стали их спрашивать, видели ли они слона, и как же он выглядит. 
Трое слепых разворачиваются и говорят в зал.

ПЕРВЫЙ СЛЕПЕЦ. Слон напоминает стол огромного дерева!

ВТОРОЙ СЛЕПЕЦ. Что ты говоришь? Слон напоминает огромный мяч!

ТРЕТИЙ СЛЕПЕЦ. Вы оба выдумываете. Слон - это большой толстый шланг! Слепцы начинают спорить между собой и сердиться. Потом расходятся в разные стороны.

АВТОР. Слушающие их зрячие люди недоуменно переглядывались, не понимая, о чем это они говорят. Итак, все трое видели слона, но каждый только какую-то отдельную его часть, поэтому об одном и том же они говорили совершенно по-разному. 
К сожалению, мы с вами легко можем уподобиться этим слепым, если при чтении Библии будем вырывать отдельные отрывки и строить на них свои учения. Слово Божие нужно воспринимать во всей целостности, иначе и с Библией в руках можно легко попасть в заблуждение.

