Стул
Посреди сцены стоит стул и на нём весит табличка 
«НЕ ТРОГАТЬ».

Звучит музыка. Заходит парень. Проходя мимо он замечает стул. Увидев табличку он удивлённо улыбнулся. Посмотрев по сторонам, не смотрит ли кто за ним, он торкнулся стул, резко отдёрнув руку. Ничего не случилось. Он ещё раз так сделал. Потом уже более смелее. А затем вообще положил руку на спинку стула изображая безопасность. Но когда он собирается идти, то рука прилипает до спинки стула. 

Удивлённо и испуганно он пытается освободиться, отбрасывая от себя стульчик, но все старания напрасны. 

Появляется его друг. Он проходит мимо. Парень, не желая показать, что он влип, стаёт спокойно возле стульчика. Поздоровавшись, они разминаются. 
Парень пытается вновь освободится, поглядывая на друга, пока последний не видит. 

Друг не уходит совсем. Через некоторое время он разворачивается и идёт назад. Парень, увидев его, прилипает другой рукой к стулу, и делает вид, что отжимается.

Друг вновь идёт в конец сцены. По пути он может поглядывать на парня. Дойдя до конца и немного постояв, он идёт назад.
Парень уже двумя руками пытается освободиться. Но увидев друга садится быстро на стул (при чём руки остаются в том самом положении). Улыбнувшись друг другу они разминаются. 

Парень, пытаясь освободиться, уже прыгает на стуле. Друг уже открыто проходит и показывает ему руками, что он попал. Но парень мотает головой, что нет, и дальше прыгает. Друг опять показывает ему, что он попал. Парень мотает головой, даже пытается стукнуть друга ногой, отогнать его подальше. 

Друг уходит и приходит с Библией в руках. Показывает парню. Но тот даже слушать не хочет друг опять показывает, что в его руках ключ решения проблемы. Но парень только отворачивается от него спиной. 

Друг кладёт Библию рядом, немного отходит и начинает молится. 

Парень смотрит на него и крутит рукой у виска (мол с приветом). Но потом резко осознав, что одна рука у него свободна,  не веря своим глазам он с удивлением смотрит на неё. Но сомнение вновь подкрадывается к нему и уже второй рукой он просто махает (мол не правда это всё). Но опять, увидев что у него уже две руки свободны, он уже улыбается. Дотягивается до Библии. Берёт, начинает читать и медленно встаёт. 

Радостный он подбегает к другу, обнимает его, делится впечатлениями. 

Друг подводит его к стулу и переворачивает табличку. На обратной стороне написано «ГРЕХ». Парень поняв, кивнул головою, и оба уходят со сцены.

