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С У Д

(Сочинили и записали Слобода О. + Михайлов В.)

Действующие лица:

Судья – Бог

Адвокат – Иисус Христос

Прокурор – Люцифер

Подсудимая 1

Подсудимая 2

Конвой

Ход.

Голос Бога: 

“Слушается дело №547/38 относительно подсудимой Марии Мирленко в 1980 году рождения. Причина смерти – автокатастрофа. На суде присутствует: Прокурор – Люцифер, Адвокат – Иисус Христос. Прошу садиться. Слово предоставляется обвинителю.”

Прокурор:

Уважаемый судья, я думаю, это дело не является сложным. Относительно подсудимой собралось столько обвинений, что рассмотрение дела не займет много времени. Дело подсудимой Марии Мирленко состоит аж из 32 томов. Это свидетельствует о ее чрезвычайно активная греховная жизнь. Заметьте: за один день подсудимая делала по меньшей мере 116 грехов. Можно только представить, сколько преступлений она сделала на протяжении всего своей жизни. Но я остановлюсь лишь на нескольких особенных из них. Следовательно, представьте такую ситуацию в ее жизни. В 8 лет начался сознательный и преднамеренный обман отцов. Вместе с тем грубое пренебрежение и непослушание. Например: однажды в присутствии гостей подсудимая Марии Мирленко обозвала свою мать нецензурными словами с унизительным сравнением ее к животному. Ваша Честь, вследствие этого в матери произошел нервный срыв. Кроме этого, обратите внимание на жестокий и подлый обман. В то время, когда родители перевалы через нее деньги для уплаты за обучение, она, в течение пол году прогуливая школу расходовала их на развлечения со своей компанией. Тогда она впервые вдохнула дым сигарет... 

Подсудимая:

Это не я... Это все мои друзья... Я не хотела, меня заставили. Разве вы не понимаете... 

Бог:

Подсудимая, придерживайтесь порядка. Вам еще будет предоставлено слово. Продолжайте!


Прокурор:

Ваша Честь, Вы видите, что подсудимая хочет избежать справедливого наказания. Просить принять это во внимание!

Следовательно, перейдем к ее 15-летнему возрасту. Именно тогда она совершила преступление, которое потянуло ее на дно греховной жизни. Она начала употреблять марихуану того, употребляя саму, она заставляла других делать это, надсмехаясь и унижая друзей, которые этого никогда не делали. Я не буду вспоминать краж, мошенничества, вымогания, скажу лишь, что в 18-ть лет подсудимая Мария Мирленко начала употреблять внутрівенний наркотик. И наконец именно под влиянием наркотику, руководя автомобилем, она осуществила смертельный наезд на 19-летнюю Викторию Гарбаш, погибнув в автокатастрофе сама.

Поэтому на основании вышесказанного и материалов дела требую признать подсудимую Марию Мирленко ВИННОЮ и присудить ей наивысшую меру наказания – ПОЖИЗНЕННЫХ МУК В АДУ!!!  

У меня все.

Бог:

Слово предоставляется  защитнику.


Адвокат:

Уважаемый Судья, к сожалению у меня нет оснований для оправдания, Мария Мирленко отказалась от моих услуг. В течение ее жизни я трижды стучал в ее сердце. Последний раз я предлагал ей свою защиту                                в молодежной христианской                                              , но она отбросила меня. Мне нет что сказать. 


Бог:

Последнее слово предоставляется подсудимой.


Подсудимая:

Я не должна! Я не должна! Это все мои друзья. Я не хочу в ад! Возможно я где-то провинилась – то простите! Я хочу покаяться! Но уже поздно! Что мне делать...? Смилуйтесь... (Закрывает лицо руками и плачет).

(Небольшая пауза).


 Бог:

Внимание! Объявляется приговор. Прошу всех встать. Подсудимая Мария Мирленко, в 1980 году рождения, что 19 июля в 2001 году  погибла в автокатастрофе, признается ВИНОВНОЙ И ЗАСУЖИВАЕТСЯ К НАИВЫСШЕЙ МЕРЕ НАКАЗАНИЯ – ПОЖИЗНЕННЫХ МУК В АДУ. Приговор выполнить немедленно!

Подсудимую №1 выводят за сцену, а подсудимую №2 приводят в зал.

Бог:

В судебное заседание приглашается подсудимая Виктория Гарбаш по делу №в 547/39 1982 году рождения. Причина смерти – автокатастрофа. Прошу садиться. Слово предоставляется обвинителю.

Прокурор:

Уважаемый Судья, всем известная распутная жизнь подсудимой Виктории Гарбаш. Обратите внимание лишь на одно число: 58 томов. Дело на эту молодую девушку складывается аж с 58-ми томов. Заметьте, это почти в два раза больше, чем у предыдущей подсудимой. Пересмотрите это дело. Там записанный каждый ее грех, каждый переступ, каждое гнилое слово. Такое количество преступлений просто поражает, она встречается достаточно-достаточно редко. Видно, что целая жизнь этого человека была пронизана грехом. Например, кражи. Это была ее стихия. Многочисленные кражи у друзей и знакомых даже у родственников и родителей. При этом она бесстыже отказывалась от своих поступков. 

25 июня в 1997 году подсудимая Виктория Гарбаш обворовала свою однокласницю, присвоив драгоценности на общую сумму 3500 гривен. Дальше мы видим подлые и коварные преступления против соседей. Кроме этого, она занималась грабіжом девушек, младшего возраста, за что неоднократно привлекалась к криминальной ответственности и попадала в места лишения свободы. Подумайте! Это в такой молодой возраст.

13 февраля в 1998 году на –рунті ревности подсудимая Виктория Гарбаш жестоко побила свою подругу, нанеся при этом тяжелые телесные повреждения острым предметом. Обратите внимание на постоянные пьянки, пирушки, разврат, аморальное поведение. 

В этом деле все поняло. Поэтому на основании вышесказанного и материалов дела я требую признать подсудимую Викторию Гарбаш ВИННОЮ и присудить ей наивысшую меру наказания – ПОЖИЗНЕННЫХ МУК В АДУ!

У меня все!


Бог:

Слово предоставляется защитнику.

Адвокат:

Уважаемый Судья, действительно, Виктория Гарбаш на своем веку совершила много плохих дел. В 58-ми томах ее дела собранная достоверная информация и все, что было сказано обвинителем доныне – является правдой. Однако обвинитель пропустил один очень важный момент: 26 июня в 2001 году в молодежном христианском лагере                                                     она отзывала на мой призыв и приняла меня в свое сердце. С того времени я стал ее личным Спасителем, ведь 2000 лет назад я умирал за нее на кресте. 

Прокурор:

Протестую!

То, чем вы занимались 2000 лет тому назад – это есть ваше личное дело. Это никак не касается подсудимой. Тем более  это было так давно.

Бог:

Протест отклонен. Защита, продолжайте!

Адвокат:

На основании Божьего Слова, записанного в первом послании святого апостола Ивана, 1розділ, 7 стихотворение: “Кровь Иисуса Христа, очищает нас от всякого греха”. На основании выложенного прошу суд признать Викторию Гарбаш НЕВИННОЮ.

У меня все, благодарю!

(Небольшая пауза)

Бог:

Последнее слово предоставляется подсудимой.

Подсудимая:

У меня нет что сказать. Все что было сказанный обвинителем доныне имеется правда.
Бог:


Всем встать объявляется приговор. Подсудимая Виктория Гарбаш, в 1982 году рождения, которая 19 июля в 2001 году      погибла в результате автопригоди, признается НЕВИННОЙ, освобождается от ответственности, полностью оправдывается и реабилитируется во всех христианских правах. Также ей предоставляется бесплатный вход в Царствие Божье.

