Трилогия
Тема: Жизнь человека, который верит во все, кроме Бога. Суеверие
Действующие лица: 
Главный герой. 
Гадалка.

Директор.

Голос Бога (за кадром).
Реквизиты: 
Три вида света.

Кофейные приборы. 
Телефон. 
Газеты.

2 ведра. 
Барсетка.
Будильник.
Музыкальное оформление. Фонограмма, 
Примечание: если бы  эти события произошли на самом деле, то порядок был бы таков: ДЕЙСТВИЕ №2-  ДЕЙСТВИЕ №1- ДЕЙСТВИЕ №3

PLAY
ДЕЙСТВИЕ №1

Кругом выключается свет. Играет медленная музыка (можно использовать звуки грозы), появляется герой и включается свет(прожектор).Он медленно идет к середине. При этом размышляя в слух(мысли можно записать и смикшировать до фонограммы):
«Всё не так.… Всё не так  в моей жизни, да нет разве это жизнь, это какое-то бесцельное существование... Да еще этот день! Этот ужасный день!!! Нет, это все наверно… я не знаю… наверно я так и сделаю, я просто покончу жизнью. Зачем мне этот мир, где я верю в то, что приносит одни разочарования. Зачем мне этот мир,… когда я ему не нужен…(герой остановился, небольшая пауза). Море. Оно меня поймет, оно меня примет…»
Герой заходит за шторы, свет гаснет, слышно шум моря, крик. Музыка меняется на печальную. На сцене появляется герой. Он перепуган, бегает по сцене в панике, не зная где он, при этом выкрикивая следующие:
САША. Где я? Что со мной? Почему здесь так темно? Мне страшно!!! Что со мной?
Вдруг включается свет (на голос Бога) музыка не много утихает.

БОГ. Саша!

САША. К…к…кто э…это?

БОГ. Бог!

САША. Как Бог? Этого не может быть. Нет, это не правда! Это значит, что я умер…Боже! Ты примешь меня к Себе?

БОГ. Чому я повинен приймати тебе до Себе?
САША. Ну…ну…я не знаю…
БОГ. Саша, подивись на своє життя!

САША. Моя жизнь? Но что я могу там увидеть?

БОГ. В своєму житті ти зробив одну дуже велику помилку, яку я тобі не можу простити!

САША. Что это за ошибка? Что? Что?
Герой замирает, уставившись в низ. Музыка утихает, выключается свет, включается общий свет. Конец первого действия.

ДЕЙСТВИЕ №2
Герой просыпается у себя дома. Потягивается, обращает внимание на часы и обнаруживает, что он проспал. На быструю руку пьет чай, одевается и между этим просматривает прессу…и тут вспоминает, что нужно к кому-то звонить. Хватает телефон и звонит к бабке:

САША. Алло, баба Гнилина? Не узнал, богатой будете. Как вы там поживаете? Хорошо говорите?.. Слушайте, надо было бы к вам заехать, да, испуг надо выкачать (плюет через плечо), да -да, хорошо, конечно. Яйца свои брать? Ага, главное доллары, понял. Ну тогда до встречи.

Дальше пересматривает газеты. Замечает фотографию «целительницы» например «Татьяны» или «Марьяны», начинает расхваливать, говорить, что нужно еще и к ней заехать, потому что давно не был. Читает дальше и случайно прочитал текущий день – Пятница (лицо серьезнее), а потом, когда увидел, что 13 число, то, вскрикивая, от страха подпрыгнул.

САША. …Пятница…да пятница, а число…О-ё-ёй! Не может быть! 13! Пятница 13!!! Это ужас! Это беда! Что делать? (На долю секунды задумывается) Гороскопы!!! Где мои гороскопы?!

Находит журналы, начинает искать себя.

САША. Та-ак, баран, баран, баран (водит пальцем). Ага, вот, ну-ка.…Ух, ты…расслабьтесь, все будет хорошо, вас ждет успех, на вас ждет повышение на работе (неужели я стану директором?). Классно, все хорошо. Гороскопы! Мои родные гороскопы! Что бы я без вас делал? 
Обнимает журналы, целует и радуясь, кружится с ними. Потом, вдруг вспоминает, что нужно бежать на работу, потому что и так опаздывает. Он бросает все, берет барсетку и выбегает из подъезда…но вдруг дорогу перебегает черный кот (голос за кадром просто мяукнет). Герой резко останавливается.

САША. Ух, котяра! Еще и черный! Черный кот, это ж беда…Та-ак, что же это нужно сделать?.. Ага…
Герой начинает плевать вокруг себя в форме креста (вверх, вниз, влево, вправо). Потом вспоминает еще и начинает приседать (руки заклавши за голову и приседая в виде гопака).

САША. Ху…(вытирает пот со лба) кажется все, теперь можно спокойно идти. 
И только он ступает шаг, как перед ним проскочила какая то тетенька с пустыми ведрами. Герой мало не потерял сознание.
САША. Ведра!!! Пустые ведра!!! Ты что, не могла, хотя бы, наплевать туда, что б они не были пусты. Нет, я так точно на работу опоздаю, а меня же там должны повысить. Нужно вспомнить, что это делать. Ну же, как я мог забыть, надо только вспомнить… «Эни-бэни, рики-таки, циль буль-буль, карики шваки, эус, бэус-космодэус –БАЦ». Сплевывает и бежит.

Когда он исчезает, на сцену выходит гадалка. Ходит и что- то себе под нос приговаривает. Выбегает герой. Гадалка, увидевши его, обрадовалась:
ГАДАЛКА. О, золотой, иди сюда, всю правду расскажу.
Герой подбегает к ней и озабочено говорит:

САША. Ой нужно, нужно (подает ей руку) погадать нужно, как воздух, потому что коты, ведра –не чисто здесь, знаю…
Гадалка берет его руку, делает умный вид, словно что- то думая:

ГАДАЛКА. Вот вижу. Вижу беду, да еще и не одну. Жена от тебя уйдет, с работы выгонят, какую то аварию вижу, а еще…
Герой перебивая:

САША. А-а-а (вырывает руку) вы меня напугали, я вам ничего не дам, а-а-а (убегая, кричит) никаких денег не получите, за то, что сказали…
Когда герой исчезает, гадалка достает с кармана часы, рассматривает

ГАДАЛКА. А часики-то очень даже не плохие… (уходит со сцены).
Когда гадалка исчезает, на сцену выходит директор солидной фирмы, на которой работает герой, ходит с папкой, делая в ней какие то приметки. Тут появляется герой. Он бежит, на ходу смотрит на часы (каких нет.) «Вот еще и часы дома забыл», вбегает, подбегает к директору, запиханный, отдыхиваясь, подает руку, чтобы поздороваться.

САША. Добрый день, Степан Петрович». Директор стоит, спокойно смотря на него. Герой пожимает воздух.

ДИРЕКТОР. Вы опоздали.

САША. Да, я так спешил! Вы не поверите, что там было: там и коты были, и ведра, и…

ДИРЕКТОР. (перебивая) Вы знаете строгие правила нашей фирмы?
САША. Да, да, конечно знаю.

ДИРЕКТОР. Извините, но я должен вас уволить.

САША. Но подождите, позвольте я все объясню, я…

ДИРЕКТОР. Я не хочу слышать ваших оправданий, вы уволены.

Оборачивается и идет. Герой старается протестовать. Директор резко «Разговор закончен!!!» Оборачивается и исчезает за шторой.
Герой в отчаянии

Он не знает, что делать. Он проклинает весь мир, убегает и кричит, что ему уже надоело так жить. Как только он забегает за шторы, сразу тушится свет, и все повторяется с начало (фонограмма, герой раздумывает в слух и идет топиться) к моменту с морем. Утопился и все (перед Богом не является). На этом второе действие заканчивается.
ДЕЙСТВИЕ №3
Начинается с конца первого действия (герой стоит, уставившись в низ). Фонограмма (беспокойная музыка ( на заднем плане ))
БОГ. Саша! Тепер ти бачиш свою помилку?

САША. Да Боже, теперь я вижу. Я жил на этой земле и думал, что верил в Тебя, а на самом деле верил в какие то бессмысленные и смешные вещи. Я думал, что люблю Тебя, но на самом деле я любил не Тебя, а себя и был далеко от Тебя. И это действительно моя самая большая ошибка! Боже! Прости меня! Я каюсь! Прости меня, прости!!! Я не хочу в ад! Дай мне еще один шанс!!!
БОГ. Відійди від Мене в огонь вічний приготовлений для диявола.

САША. Нет, Господи! Не надо! Не оставляй меня, Бог! Прости!!! Прости!!!
БОГ.  Відійди від Мене.... Я не знаю тебе (тушится свет).
САША. Не оставляй меня, Боже! Мне страшно! Я не хочу в ад! А-а-а… 

Музыка постепенно приглушает крики. Наконец музыка резко обрывается и звучит звонок будильника. Сразу включается общий свет и  в этот момент герой, будто просыпается (когда было темно он мог в суматохе где-то прилечь, а потом резко встать). 
САША. Фу… это был сон, это был всего лишь сон! Ужасный сон. Но, слава Богу! Теперь я знаю точно, у Кого мне нужно верить! Лучше я буду верить в Бога, и быть с Ним в раю, чем верить в бессмысленные вещи и гореть в аду.

Аплодисменты, пожалуйста, в письменном виде.
