
На сцене стоят трое людей спиной к залу – это сатана, человек и Иисус. Звучит тревожная музыка.

 параллельно музыке можно прочитать стих:

Как будто нету света,

и нет заката, нет рассвета,
и нету лета…
Лишь зима,
будто холодная тюрьма

холодным пламенем огня,
зажгла огонь внутри меня.
Табачный дым - 
в сопровождении был с ним.
Как чёрно-белое кино 

Отображалось в нём вино.

Огонь, как тёмная рука,

Он влился в сердце, как река

По ней я опиумом плыл

И грех я ел,
 и грех я пил

Я этим всем когда-то жил...

После стиха, музыка меняется. Выходит сатана. Он ведёт себя уверенно, немного вызывающе, разминает руки, одевает очки (капюшон) Может даже немного посмеяться с зала, а затем оборачивает человека. Человек ведёт себя не очень уверенно и растеряно, для него всё будто новое. Сначала он разглядывает себя, свои руки, затем медленно переходит на окружающий мир. С большим интересом он это всё рассматривеат. Сатана в это время ходит вокруг него, потирая руки, предвкушая победу. И вот взгляд человека плавно падает на сатану. От неожиданности увиденного он немного отпрянул назад.

Сатана протягивает человеку руку, предлагая дружбу. Человек, поразмысливши, соглашается и пожимает протянутую руку. 

Меняется музыка. 
Сатана достаёт с кармана пачку сигарет, открывает, вытягивает одну сигаретку, спички, закуривает. Сделав несколько затяжек, бросает лукавый взгляд на человека и протягивая сигарету, предлагает ему. Тот отказывается. Сатана подходит к нему поближе и показывает ему ещё раз, какой это „кайф” (затягивается, наслаждается „ароматом дыма”). И заманчивыми движениями руки впихает сигарету в его рот. Человек затягивается и кашляет. Сатана тут как тут, хлопает его по спине, предлагает ещё раз затянутся. После нескольких неудач человек привыкает. Он уже свободно курит, показывает сатане, что это класс, наслаждается. Но вдруг музыка меняется на жесткую, человек открывает сумку и вкидывает сигарету. От тяжести сумка потянула его вниз. Сатана в это время смеётся.
Музыка меняется. Сатана достаёт бутылку, затем стакан, наливает водку, залпом выпивает. Заметивши человека, вновь таки ехидно улыбаясь, бросает стакан и предлагает ему выпить. Человек отмахивается. Сатана подходит ближе, показывает, что все люди «бухают» и ему нет о чём беспокоится. Но человек всё равно не хочет. Тогда сатана хватает его руку (рука сразу же принимает вид стакана), наливает и насильно заставляет выпить. Человеку сначала не понравилось, но он всё же протягивает стакан. После второго раза он бросает стакан, вырывает у сатаны бутылку и пьёт с горла. Опять музыка стаёт жесткой и человек бросает бутылку в сумку.
Музыка меняется. (сатана переходит на сторону человека и наоборот). Сатана закачивает рукав, достаёт шприц, колется, «втыкает». Потом, вспомнив о человеке «вытыкает» вынимает шприц и протягивая предлагает ему. Человек отказывается. Сатана ещё раз предлагает, тот стоит на своём. Тогда сатана хватает руку, закатывает рукав и колет наркотик. Человек изображает вколотого наркомана, «втыкает». Жесткая музыка, человек вынимает шприц и бросает в сумку.
Музыка меняется. Сатана выходит немного вперёд, поднимает голову и пальцем показывает на небо и на Иисуса (будто говоря «смотри, что сейчас будет»). Оборачивает Иисуса и толкает Его на человека и показывает, что бы тот тоже толкнул. После двух раз, сатана берёт с земли молоток и прибивает руку. По лицу Иисуса можно прочитать боль. Прибив руку, сатана предлагает человеку молоток. Он растерян, не знает, что ему делать. Сатана вставляет сам молоток в его руку и прибивает Иисуса вторую руку. После нескольких ударов человек входит в азарт, отталкивает сатану и сам прибивает руку. Сатана показывает на ноги и человек прибивает ноги Иисуса. 
Музыка меняется на жесткую. Человек бросает молоток в сумку и она, от тяжести, резко ввергает его на землю. Он пытается подняться, дёргается в агонии, но у него ничего не выходит (сатана в это время ликует, смеётся, тычет пальцами в человека), тогда человек протягивает руку сатане, прося его помочь. Сатана лишь махнув рукою, уходит. Человек затихает.

Меняется музыка. Иисус поднимает голову, сходит с креста берёт сумку человека на себя и становится обратно на крест. Человек медленно поднимается, растеряно смотрит то на Иисуса, то на себя, он не может понять, как это так. В раздумьях он ходит и наконец падает в покаянии у ног Иисуса. Иисус снимает с Себя сумка, выкидывает её, поднимает человека, показывает ему небо, и оба уходят со сцены.

Аплодисменты.

