Цель жизни.

На сцене находится цель (или герой сам ее выносит), лук и стрелы (можно одну стрелу). Выходит герой, поправляет цель, берет лук и стрелу, начинает целиться.

Выходит его друг 1.  Поздоровавшись начинается разговор:

· Ты чем это здесь занимаешься?

· Но вот достигаю цели своей жизни. Хочу угодить прямо в цель.

· А которая у тебя цель? 

Подходит к мишени и видит пустое место.

· Слушай, то же у тебя и цели то и нет. В что же ты хочешь угодить?

· Как нет? (Подходит ближе). Так, действительно, нет. Нужно что-то выбрать... Но что, на свете так много всего.

· Не переживай, я знаю цель и поверь мне, она будет оправдывать себя на все сто. Знаешь, что это за цель? – Деньги. (Вынимает из кармана купюру). Много денег. Это сама най более главная цель, которую можно лишь себе представить или найти в этой жизни. Когда ты имеешь деньги – ты имеешь все. Слышал поговорку: „Деньги правят миром”. Вот то. Так шо (прикрепляет купюру в середину мишени) это то, что тебе нужно. 

· А ты уверен?

· На все 110%. Давай целься и стреляй.

Герой целится. (Если из лука можно стрелять, то герой может стрілити, но промахнуться. Идя за стрелой, сетует другу, что промахнулся. Но друг 1 подбадривает, говоря, что нечего легко не дается, что нужно поработать...)

Выходит друг 2. Поинтересовавшись, чем это они так захвачены и узнав, что его друг требует „настоящей цели”, предлагает свою версию:

· Друг, я знаю, как тебе помочь. Я знаю настоящую цель жизни.

Друг: У него уже имеется цель – это деньги.

ДРУГ: Нет, деньги не именно важно в жизни человека и их нельзя выбирать, как цель жизни. ЗДОРОВЬЕ – это настоящая цель. Имеется здоровье – имеются деньги и есть все другое. „В здоровом теле – здоровый дух” – слышал такое. Ну вот и имеешь (вынимает фотографию накачанного культуриста) тебе цель. Занимаешься спортом, культуризм и т.д. и такая цель будет, чуть ли не покажется. Ну, давай стрелять.

Герой целится (История повторяется).

Выходит ПОДРУГА  ОКСАНА (ФОТОМОДЕЛЬ). 
ОКСАНА: А чем это эти красивые мальчики здесь так захвачены

 ДРУГ: Но вот, цель жизни Саши выбираем, выбрали здоровье – настоящую цель.

ОКСАНА: Эх, вы, разве наша жизнь должна иметь такую неинтересную цель. Ничего не делай, только занимайся спортом. Знаю я такие целые. У меня брат уже поставил такую цель в своей жизни. Лежит в реанимации – штанга упала на него. Хорошо хоть живой остался. Нет, я не думаю, что это настоящая цель жизни. Саша, хочешь классную цель в своей жизни? Я тебе могу посоветовать – это КРАСОТА. Когда ты достиг того, что стал красивым, то тебе аж дорого глянуть на свое достижение. И сразу вокруг тебя столько почитателей, все хотят тебе сделать как наилучшее. „Красота – спасет мир” – слышал? Ну вот видишь (достает фотографию какой-то модели тіпа Клаудии Шиффер, или табличку с надписью „КРАСОТА”). Для меня, быть похожей на такую модель, как (ім’я) – это одно удовольствие. Красота!
Герой опять целится...

Выходит друг Рома (Женат).

· Вы хорошо подумайте, может ли красота, быть целью жизни?

· А почему бы и нет. Это очень приятная цель.

· Зато не меткая. Красота может быть целью, но не главной. Всяческие масажи, маскі на лицо, диеты, фигуры – это все тошно и не так важно. Главное в жизни – это жениться. Сим’я: жена, ребенок, семейный уют... Кто об этом не мечтает. Это самое главное и важно в жизни каждого человека. И когда ты достигнешь этой цели ты будешь чувствовать себя самым счастливым человеком на земле. (Достает т. „СИМ’Я”, или вырезку из газеты „Сим’я и дом”) Ты приходишь из работы домой, а тебя ожидают объятия жены, уже готовый ужин... Словом сім’я – это самая главная цель жизни. Можешь попробовать, я тебе помогу.

Герой пытается прицелиться.

Выходит друг Юра (Хулиган). 

· Эгей, пацаны, вы чьо здесь тусуїтесь?

· Цель жизни выбираем. Сим’я – это самая главная цель жизни, которая только может быть.

· „Утром на работу, вечером с роботы. Дома жена, дети сопливые” – „Джентельмены удачи” видели фильм? Не-е-е... это всьо панти, пагана цель. Классная цель – ета и, которая приносит уваженіє. АВТАРИТЕТ! – Супер цель для жизни. Ну, прикіньте: вы идете со мной по улице, и здесь возлє нас праїжає  крутая тачка, на примєр 600 мерс, и вадітель етай тачкі, прикиньте, вадітєль етай тачкі - здоровається со мной. Прикидуете, вот єта господин... уваженіє. Такая цель!!! Такое достіженіє, автарітєт! 

· Это панти.

· Сам ты панти. Это автарітєт. Имеется уваженіє – и ты, как босс мафии. Имеется автарітєт – и ты, как Роберт где Ниро. (Достае т. „АВТАРИТЕТ”) Саньок, павєрь мне, луччє целі не найдешь.

· Ну не знаю, давай попробуем.

Герой пытается прицелиться. 
