ЧЕЛОВЕК

ТЕМА: (Кор. 5:10)  «ибо всем нам должно явиться пред судилище Христово, чтобы каждому получить соответственно тому, что он делал, живя в теле, доброе или худое»

ДЕЙСТВУЮЩИЕ ЛИЦА: Автор, Человек, Друг, Богатство, Красота, Сила, Знание, Добродетель 

ВРЕМЯ ДЕЙСТВИЯ: 15 минут

МУЗЫКАЛЬНОЕ ОФОРМЛЕНИЕ

РЕКВИЗИТ: Таблички с надписями «Богатство», «Красота», «Сила», «Знание», «Добродетель» 

( Тихая фонограмма «Летит безжалостное время»).

Автор: Слово Божье гласит, что человек - вечное существо. Бог создал человека по образу и подобию Своему, вдохнув в него дыхание жизни. Человек стал душою живою. Из этого следует, что если человек родился, то никогда не будет такого момента, что он перестанет существовать. Смерть? Смерть же человека, есть переход его в иную, вечную форму бытия.  (Выходит Человек).      

Человек: Мне предстоит пройти жизненный путь и в конце его предстать перед Богом и дать отчёт за пройденный путь земной жизни. Как быстро летит время, вот уже миновали детские и отроческие годы, но навстречу мне идёт юность! Как она прекрасна! Жизнь! Как она хороша! Я  пойду! (Фонограмма постепенно утихает). Но кто же пойдёт со мной? Одному не интересно, нужно иметь попутчиков, с которыми можно было бы разделять жизненные интересы. Кто же пойдёт со мной?… (Выходит Друг)
Друг:  - Я пойду с тобой человек!

Человек: - А кто ты? Как твоё имя?

Друг: - Моё имя Друг.

Человек: - О, я очень рад иметь друга на пути жизни.

Друг: - Пойдём и будем неразлучными друзьями. Вместе интересней разделять радости и легче нести трудности.

Человек: - Хорошо! … Мы пойдём только вдвоём?

Друг: - Нет … Тебе нужно попросить с собой в путь таких личностей как Богатство, Красоту, Силу, Знание.

Человек: - О, да! Ты прав дружище. Видишь,  уже на первом шагу ты дал мне хороший совет, как хорошо иметь друга.

Итак, Богатство, Красота, Сила, Знания. Прошу подойдите ко мне.

Богатство: - Мы к твоим услугам, человек, что тебе надо от нас?

Человек: - О, я очень рад, что вы так быстро откликнулись на мой зов. Давайте знакомиться?

Богатство: - Пожалуйста, (подаёт руку) я Богатство.

Человек: - Очень рад я тебе,  Богатство, не откажешь ли ты мне в просьбе сопровождать меня в жизни?..

Богатство: - Да, я пойду с тобою! 

Красота: - И я пойду с тобой человек!

Человек: - А тебя как зовут?

Красота: - Меня зовут  - Красота.

Человек: - Я благодарен тебе красота, ты будешь у меня на первом месте, после богатства. А тебя как зовут? (Обращается к Силе).

Сила: - Меня зовут – Сила!

Человек: - Очень приятно!

Знание: - А меня знание!

Человек: - Очень хорошо!  Мне нечего бояться и можно смело идти в путь по жизни, имея таких друзей, как Богатство, Красоту, Силу, Знание. По-моему, это всё, что нужно в жизни. Итак, мы идем!
Добродетель: - А обо мне ты забыл, Человек? Я тоже хочу пойти с тобой!

Человек: -  Кто ты такая? Тебя как зовут?

Добродетель: -   Я – Добродетель! 

Человек: - Ну, не знаю добродетель, у меня уже достаточно надёжных попутчиков.

Добродетель: - Но я пригожусь тебе больше, чем кто-либо из них. В своё время они все оставят тебя, и только я буду сопровождать тебя до конца.

Человек: - Неужели ты такая важная личность? Внешне у тебя, как говорят, «ни вида, ни  величия нет», зачем ты мне понадобишься?

Знание: - Возьми её с собой, Человек. Она тебе действительно пригодится.

Человек: - Ну, хорошо, послушаю твоего совета, Знание. Добродетель, иди с нами, так уж и быть.

(Уходят).

 Музыкальные номера «Годы, Годы юности летят» и т.д.)

СТИХОТВОРЕНИЕ ПОД ФОНОГРАММУ.

Идёт по жизни человек, А время за плечами.

Тик-так, тик-так – твердит оно. Шагая вместе с нами.

Тик-так, тик-так – промчался час, тик-так, тик-так – за ним другой.
Так нашу жизнь за часом час, уносит за собой.

Вот время детства пролетело, Секунды отбивая.

Подобно мании оно, являясь, – исчезает.

Так человека жизнь земная, Проходит скоротечно.

Но нам Евангелие гласит, что жить мы будем Вечно….

Автор: -  Да, быстро двигались стрелки часов, мелькали дни за днями. Месяца, года проходили своей чередой оставили на нашем герое свои неизгладимые черты. Этот человек имел в своей жизни богатство, он был красив, силён, обладал большими знаниями, которые помогли ему достичь высокого положения в обществе и принесли ему большую славу, но, несмотря на всё это он чувствовал  беспокойство, осознавая, что его путь приближается к концу. Оглядываясь на прожитую жизнь, тревога и беспокойство овладевали им. Каким будет его конец? Что будет потом, после смерти? Должен ли он будет дать отчёт за свою жизнь и кому? И вот однажды, Друг застал его за этими размышлениями и  сообщил ему неожиданную новость.

Друг: - Человек! Я должен тебя оставить.

Человек: - Как оставить? Почему? Друг, ведь ты обещал быть со мной до конца моих дней?

Друг: - Да, до этих пор мне было с тобой по пути, а теперь я вижу, что наши пути должны разойтись, я такой же путешественник, на этой земле, как и ты, и мой путь тоже определение Божье. Так что прости, но настало время, нам расстаться. Прощай! Я оставляю тебя! (Пытается уйти, Человек хочет удержать его).
Человек: - Подожди Друг, но как же так, столько времени мы были вместе. А теперь ты оставляешь меня?

Друг: - Что ж,  Человек, – жизнь она такова. На этой земле нет ничего постоянного и прочного, всё меняется. Прощай! (Уходит).  

Человек: - О… как же я теперь буду без Друга? Кто поможет, подскажет, посочувствует мне? Да, жизнь полна неприятностей. Вот и меня постигла разлука с дорогим мне Другом, но ничего, со мною ведь остались другие попутчики.

( Обращается к  Красоте).

Эй, Красота, почему ты так удалилась от меня, раньше ты шла всегда рядом, а теперь идёшь позади?

Красота: -  Я должна сказать тебе, Человек, что должна покинуть тебя!

Человек: - Как, и ты покидаешь меня? Разве не ты давала обещание идти со мною до конца моих дней?
Красота: -  Да, я обещала сопровождать тебя по жизни, но не идти же мне за тобой до могилы! Я выразилась образно, когда сказала «до конца твоих дней». Учти, я не собираюсь ложиться с тобой в сырую могильную яму. Твой путь очень скоро придет к концу, а я вижу на горизонте  много новых, молодых душ, и полечу навстречу их юности, и буду сопровождать их по жизни, как когда-то сопровождала тебя. Я – Красота и люблю молодых, а старики мне не симпатичны и не привлекательны! Прощай, Человек, я ухожу!

Человек: - Красота, Красота, подожди, не покидай меня! Ушла… Вот они какие, неверные друзья. Ну, ладно, обойдусь без них (обращается к силе). - Сила, подкрепи меня, от долгого пути я начинаю уставать, слабеют ноги и руки чувствуют слабость. Сила, ты же не оставишь меня?

Сила: - Оставлю, Человек…

Человек: - О, это для меня тяжелый удар. Сила, Сила, как без тебя я дойду до конца пути? Не покидай меня, я прошу, я умоляю! Ведь ты обещала идти со мною.

Сила: - Нет, Человек, даже не упрашивай, я все равно с тобой не останусь. Я и так долго шла с тобою, а теперь дойдешь сам потихоньку, куда тебе спешить? До могилы и без Силы дойдешь, а я пойду навстречу молодым, прощай!…

Человек: - Что мне делать? Как идти дальше? Мои друзья оставляют меня. Те, на которых я надеялся, на которых полагался, в тяжелое время моей жизни, предают меня, оставляют. О, горе мне!                  

Музыка Псалом (Жизнь человека.)                                     

Человек: - Богатство, друг мой Богатство!…

Богатство: - Я слушаю тебя, Человек, что тебе нужно? Ты в чём-то нуждаешься?  

Человек: - Нет, я по-прежнему богат, имею достаток, но сейчас меня тревожат заботы не мира сего. Я должен отправиться в путь всей земли. Мне страшно идти одному, ты пойдешь со мною?
Богатство: - Нет, Человек, я принадлежало тебе только на время.

Человек: - Но ведь я всю жизнь любил тебя, Богатство. Ты доставляло мне наслаждение и удовольствие.

Богатство: - Знаю. В этом-то и твоя беда. Ты придавал мне слишком много значения в своей жизни. Более того, ты  любил меня  больше жизни, больше, чем людей, поэтому никогда не делал им добра, не был щедрым и милосердным к ним. Часто я видела в твоих глазах жадность и алчность.  О, если бы ты использовал меня для того, чтобы делать других счастливыми, то твое положение пред Богом было бы намного лучше. А теперь ты попал в очень жалкое состояние, думая, что я буду принадлежать тебе вечно!
Человек: - Да,  Богатство, я всегда был поглощен только тобою. Я считал, что все, что имею, это мое, моим трудом заработано, мною нажито.  Мне казалось, что есть богатые, которые побогаче меня, они должны делиться с другими своим добром, но не я.

Богатство: - За всю историю земли, я видела таких как ты,- миллионы. И каждый к концу своей жизни сожалел о том, что собирал богатство на земле.  Обладание мною разрушает и губит душу.  

Человек: - Значит, я ошибся в тебе. Ты плохой друг.
Богатство: - (повышает голос) Послушай, Человек, ты так и не понял за всю жизнь, что я вовсе тебе не друг, а враг… я убийца твоей души… (уходит).
Человек: - Какой ужас! Это катастрофа! (обращаясь к знанию) - Знание, что ты скажешь? Неужели и ты в конце моей жизни предашь меня? Я ведь так много времени уделял тебе, познавал всё время что-то новое, неизведанное, любил приобретать знания, стремился быть умнее других.

Знание: - Да, ты много времени уделял мне, но не постиг того, что всё знание мира имеет свое значение только при жизни на земле, а в вечности оно упразднится. Так написано в святой Божьей Книге – Библии: «Пророчества прекратятся, языки умолкнут и знание упразднится».

Человек: - О, Знание, пожалуйста, не оставляй меня! Мне страшно!
Знание: - Ты хочешь, чтобы я пошла с тобою в вечность и свидетельствовала против тебя? Разве не ты гордился своими знаниями, разве не ты унижал других людей, считая себя умнее их?  Ты знал, что говорили мудрые о гордости, но пренебрёг их советами.  Твоё сердце надмилось настолько, что в глубине своей души ты презрел Бога, считая Его выдумкой глупых и невежественных людей. 
Человек: - Почему ты раньше никогда не говорила мне всё это?
Знание: -  Я обращала твоё внимание на Божью Книгу – Библию, но ты не захотел её читать. Ты сказал, что эта книга выдумка людей и что ей нельзя верить. А когда ты слышал Божьи слова из этой Книги кем-то возвещавшиеся, то смеялся над ними.
Человек: - Что же мне делать, Знание, подскажи? Неужели нет спасения?
Знание: - Знай, что в конце жизни, всё, что было дорого тебе - твоё здоровье, сила, знание, богатство, слава,- всё это ты оставишь на земле, и только дела твои пойдут вслед за тобою.  Вспомни о Добродетели и обратись к ней. Она одна будет сопровождать тебя в вечность и принесёт на своих руках твои добрые дела, как отчет пред Богом за твою прожитую жизнь.  Прощай, Человек! (Уходит).
Человек: - Добродетель? Ах, да! Я совсем забыл про неё. Ещё вначале пути она сказала, что все оставят меня, и только она  никогда не оставит, но будет со мною до конца. Где же она? Добродетель, где ты? Пойду её искать.
(Уходит. Играет музыка. На сцену выходят Человек и  Добродетель).
Человек: - Добродетель, одна ты осталась из всех моих попутчиков, прошу тебя, не оставляй меня. Давай, припомни все мои добрые дела, разве их было у меня мало? Ну, вспоминай же, постарайся вспомнить как можно больше, ничего не забудь, ведь это имеет теперь для меня большое значение.
Добродетель: - Человек, послушай, что я тебе скажу. Все твои добрые дела не решат твоей участи быть осужденным всемогущим Богом.

- Что ты хочешь этим сказать?

Добродетель: - Я хочу сказать, что твои добрые дела не спасут тебя, потому что ты делал их ради своей корысти, ради своей славы и известности. Тебе иногда нравилось слыть среди людей добрым и щедрым, но это была показная добродетель. Мне было стыдно за тебя. 
Человек: - 

Добродетель: - Человек, я бы с великой радостью помогла, но ты сам видишь, что вера твоя без дел, она мертва и не оправдает тебя перед Богом, и если я явлюсь с тобой перед Богом с пустыми руками, то тебя ждет осуждение. Как же могу я идти с тобою? При всем желании не могу.

Человек: -  О, как я обманут! Что может быть хуже и ужаснее как убедиться в ничтожестве того, в чем прошла почти вся жизнь и потерять последнюю надежду на поправку отчаянного положения. О если бы мне явилась хоть малейшая возможность для исправления.

Добродетель: - Человек, милосердный Бог дает тебе в жизни еще время. Он не хочет срубить тебя, как бесплодную смоковницу. И ты теперь приложи все старания, сколько Бог даст еще жизни, покажи в вере своей добродетель, позаботься о своих добрых делах. Твое искреннее раскаяние ободрило меня, и хоть я такая немощная и слабая, но все же пойду с тобою, я помогу  тебе дать отчет пред Богом за твою жизнь. Расскажу Господу о твоих добрых делах и принесу их к Нему на руках своих.

Человек: - Благодарю тебя, Добродетель, от всей души, по истине ты пригодилась мне больше всех и оказала мне помощь. Итак, мы пойдем.

Автор: - А вы, дорогие слушатели, возьмите для себя урок из этого аллегорического примера, и пусть Добродетель в вашей жизни  будет всегда выше богатства, красоты, силы, знания и много другого. Ибо когда ты предстанешь пред Богом. Он не спросит тебя, насколько ты был силён, обладал ли ты великим богатством или каковы твои знания и достаточно ли ты красив. Он спросит, что ты сделал для Меня? Чем потрудился для людей? Какова твоя добродетель?

Знай, Слово Божье говорит: «вера без дел мертва, и кто разумеет делать добро и не делает, тому грех.      

Человек,  пока есть день, твори добро!!!

КОНЕЦ

