Что ты подаришь Иисусу?

(Комната.  Разговор между двумя сестрами. Старшая сестра вяжет шарф.)

Маша:  Нина, для кого этот подарок?

Нина:  Для моей подруги Али.  Не мешай мне.  Ты же видишь, что я очень спешу.  К Рождеству осталось лишь при дне, а мне нужно успеть сделать еще три подарка.  

Маша:  Ала богатая.  Она может купить себе все, что захочет, не так ли?

Нина:  Так, наверное.

Маша:  То зачем ей что-то дарить, Нино?

Нина:  Не отвлекай меня.  Я должна подарить ей что-то красивое, потому что она тоже мне что-то подарит на Рождество.

Маша:  Понятно.. Нино, а что ты подаришь Иисусу?  

Нина:  (Удивленно) Что? Ну что ты за ребенок, Машо!  Что ты имеешь в виду?  

Маша:  Как что?  На Рождество родил Иисус Христос?  Значит, это Его День рождения.  Разве Ему не нужно подарить что-то?  Так говорит бабушка.  А еще она сказала, что Христос говорил, что если сделать подарок бедному, то это будто то мы Ему сделали подарок.  А Ему хотят делать подарки лишь те люди, которые любят Его.  Это же прекрасно, что когда мы делаем подарки бедными, то мы делаем подарок Иисусу, не так ли?

Нина:  Да.  А теперь иди себе играйся.  Мне нужно закончить в’язання.

Маша:  Подожди, я еще хочу тебе что-то сказать.  Бабушка и собираемся сделать Иисусу подарок на Рождество, но не Ему самому.  Ты же знаешь нашу старую соседку, тетю Галю.  Она никогда не получает подарки.  А еще она очень бедна.  Бабушка говорит, что ей лишь на еду хватает.  У нее не имеет ни одного стула, лишь одни табуретки, а еще в нее не имеет коврика.  И вообще – у нее не имеет ни одной красивой вещи.  Потому-то, бабушка хочет подарить ей стул и коврик, а я сделаю накидку на стул.  Прекрасно, не так ли?

Нина:  Да.

Маша:  Бабушка говорит, что Иисусу это понравится.  Нино, а может ты бы что-то сделала для тети Гали?  Может, шарф?  Я буду вместо тебя мыть посуду, чтоб ты успела.  Так хотелось бы, чтоб у тети Гали было что-то красивое.  Я думаю, что Иисус тоже любит все красивое, иначе Он бы не создал так много красивых цветов, фруктов и всего прочего.  Бабушка говорит, что Ему нужно отдавать все наилучшее.  

Нина:  Ты права.  Ну хорошо, я подумаю, что я смогу сделать.  

Маша:  Ура, ты согласна.  Я пойду расскажу все бабушки.

(Магазин.  Нина рассматривает витрину.)

Нина:  Какие же нитики мне выбрать?  Я свяжу теплый шарф для тети Гали.  Думаю, ей понравится зеленый.

Ала:  Привет, ніно.  Что ты делаешь?  Выбираешь подарок?  (Уставший)  Я уже не могу дождаться, когда закончатся эти праздники.  Я уже устала выбирать подарки.  А ты нет?

Нина:  О, нет.  Я получаю от этого большое удовольствие.  Моя сестренка Маша научила меня этому.  Мы решили сделать подарок Иисусу.  У нас имеется соседка тетя Галя.  Она очень бедна.  Ей никогда никто не дарит подарки.  Я хочу связать для нее красивый шарф. А еще Маша сказала, что Христос говорил, что если сделать подарок бедному, то это будто то мы Ему сделали подарок.  А Ему хотят делать подарки лишь те люди, которые любят Его.

Ала:  Это действительно так.  Очень часто мы делаем подарки теми, кто вообще в них не нуждается.  А я вообще получаю столько подарков, что не знаю, что с ними делать.  Знаешь, Нино, я бы тоже могла сделать подарок для тети гале, например, коврик.  

Нина:  Это просто прекрасно!

(Рождество.  Комната тети Гали)

Тетя Галя:  (молится)  Господи, я благодарю Тоби за то, что ты родился для нас.  Благодарю тебя за эти праздничные дни.  Благодарю, что ты меня никогда не оставляешь.  Хотя мне тяжело, но Ты помог сэкономить немного денег, чтоб купить подарки соседским детям, ведь им так тяжело.  В них большая сім’я, и родителям очень тяжело.  Пусть эти подарки станут подарками для Тебя, Усадьбы.  

(Стук в двери.  В комнату заходит Маша, Нина, Ала и бабушка.  Мужчина заносит большое кресло.)

Все:  Добрый день, тетя Галя!  Приветствуем Вас с Рождеством!  Мы принесли для Вас подарки.

Маша:  (на ухо тети Гали)  Эти подарки мы принесли во имя Иисуса на Его День рождения.

Тетя Галя:  Благодарю вас.  Пусть Бог благословит вас!

Маша:  (бабушки)  У Иисуса вышел прекрасный день рождения, правда?  Девушки сказали, что в следующем году принесут Ему еще больше подарков. А буду пытаться устраивать Рождество как можно чаще.  Ведь так приятно дарить людям, а значит и Ему подарки.  Я люблю Иисуса и хочу отдать Ему все наилучшее.  

Бабушка:  Так, моя дорогая.  Ты все правильно поняла.

