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	ЖЕСТИКУЛЯЦИЯ  РУК  И  ПЛАСТИКА  ТЕЛА


	уроки, упражнения, советы 


  

	1.Упражнение на напряжение и расслабление
2.Невербальные символы
3.Игра в жесты
4.Игра в крокодила
5.Красим забор
6.Собери по частям
7.Гладим животное
8.Попугай в клетке




1. УПРАЖНЕНИЕ  НА НАПРЯЖЕНИЕ И РАССЛАБЛЕНИЕ
Перед тем, как начать игру на сцене желательно размяться. Попробуйте сделать такое упражнение. Встаньте прямо, поднимите руки вверх, поднимите голову, посмотрите на свои руки. Теперь поднимитесь на носочки. Сильно потянитесь, как будто вы должны забросить тяжелую сумку на верхнюю полку. Напрягите все тело. Сильно-сильно! Продержитесь в таком положении секунд 7-10, а затем расслабьтесь. Не так-то просто сразу расслабить тело, а вот после сильного напряжения это сделать легко.
Все «расслабленные» садятся на стулья, а лидер должен проверить, насколько хорошо получилось. Он подходит к каждому человеку и поднимает у наго руку (за пальцы), двигает  ей в разные стороны (она должна быть очень послушной, если хоть немного напряжена и сопротивляется, то результат не достигнут), потом  бросает ее. Лидер проверяет и ноги. Ногу нужно брать под коленкой. Если поднимать в этом суставе, то нога должна послушно сгибаться, ступня волочится по полу.
 Повторите это упражнение 3-5 раз. Оно очень хорошо снимает скованность перед выходом на сцену. И вообще неплохо делать такое упражнение перед каждым занятием театральной группы. Пусть это войдет в привычку актеров 

  



2. НЕВЕРБАЛЬНЫЕ  СИМВОЛЫ
  

Что такое невербальные символы?  Это произвольные и непроизвольные движения тела (в том числе и рук), при помощи которых человек выражает свои слова, мысли и эмоции. Например, взмах рукой означает приветствие, если ребенок топает ногами, значит,  он чем-то недоволен, что-то ему не нравится и т.д.

Попробуйте всей группой  вспомнить наибольшее количество известных вам невербальных символов. Их использование на сцене поможет  вам играть в пантомиме.

Можно даже сделать это в виде игры.  Все по очереди показывают какой-то жест, говорят, что он означает. Итак, пока не вспомнят все, что можно. 



3. ИГРА  В  ЖЕСТЫ 
В эту игру играют 7-15 человек. Каждый  игрок выдумывает себе жест. Например: почесать ухо, хлопнуть в ладоши, показать рожки и т.д. Все садятся в круг, игра начинается. Кто-то начинает. Он показывает сначала свой жест, а потом чужой. Тот человек,  жест которого показали, должен тут же повторить его сам, а потом опять показать чей-то жест. Если кто-то сбился, то он выходит из игры.  Должно остаться два победителя. 

 



4. ИГРА  В  КРОКОДИЛА 
Для игры требуется как минимум 4 человека. Игроки делятся на две команды с примерно одинаковым количеством человек. Первая команда загадывает какое-нибудь слово, например, "ученик". Затем они вызывают одного любого игрока из противоположной команды и говорят ему это загаданное слово. Задача этого игрока - в пантомиме изобразить это слово для своей команды, чтобы та угадала его. Когда игрок будет показывать загаданное слово, то его команда вслух начинает угадывать. Например: ты показываешь школу? На что игрок может отвечать кивком головы, но не должен произносить никаких слов или звуков. Когда слово угадано, команды меняются ролями. 

 



5. КРАСИМ  ЗАБОР 
Это упражнение на развитие пластики рук. Вся группа одновременно или по очереди делает следующие движения:
         Красит забор (кисточка  – это ваша кисть руки)
         Пускает волны через плечо (волна должна быть плавной)
         Трогает невидимую стену (ладони должны как будто прикасаться к плоскости, ладонь и пальцы должны распластаться по «стене»)
         Гребет на веслах
         Перетягивает невидимый канат (при этом вся группа разбивается на две части)
 



6. СОБЕРИ ПО ЧАСТЯМ  
Каждому члену театральной группы  на листочке раздается задание изобразить следующее:
  
         Собираешь велосипед по частям
         Устанавливаешь все четыре колеса на легковую машину
         Собираешь по частям самолет
         Собираешь по частям вертолет
         Делаешь из досок лодку с веслами
         Собираешь по частям другую технику (придумайте сами, у меня фантазия в этом вопросе не работает)
  
Делать это упражнение нужно  так. Когда берешь какую-то запчасть, то показываешь ее форму (ощупываешь ее всю руками), чтобы у зрителей сложилось ясное представление, что находится в руках у актера. А потом уже устанавливаешь. Вся группа должна угадать, что сейчас собрал актер.
  


7. ГЛАДИМ  ЖИВОТНОЕ  
  

Как и в предыдущем упражнении, все актеры театральной группы получаю задания на листочках. На этот раз им нужно изобразить, что они гладят животное или берут его на руки. Здесь опять должны главным образом работать руки, ладони. Предлагают «погладить» следующих животных:
  
         Хомячка (изобразите, как он выскальзывает у вас из рук, бегает по плечу и т.д.)
         Кошку
         Змею (она опутывается вокруг вашей шеи)
         Слона
         Жирафа
  
Задача всей группы – угадать животное.


8. ПОПУГАЙ В КЛЕТКЕ  
  

Когда профессионал исполняет эту мини-сценку, то  кажется, что сделать это очень просто. Однако вы попробуйте сами.

Итак, нужно сделать следующее:
 

         Подойти к клетке (все предметы воображаемые, в том числе и попугай)
         Ощупать ее руками
         Взять и переставить на другое место
         Подразнить попугая
         Найти дверцу и открыть ее
         Насыпать зернышек в ладонь и покормить птицу
         Погладить попугая (после этого он вас должен укусить)
         Одернуть руку
         Закрыть побыстрее клетку
         Помахать угрожающе пальцем
         Переставить клетку в другое место
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