Ной и потоп

Бог увидел, что люди, которых Он сотворил, замышляют и делают всё больше зла. И поэтому Бог раскаялся, что создал человека, и сказал: затоплю землю водой и уничтожу всех людей и животных. 
Но в то время жил человек по имени Ной, верный Богу и праведный. Поэтому Бог решил спасти от гибели Ноя и его семью. Он поручил Ною построить из дерева ковчег – огромный корабль, который мог бы плыть по водам, и пообещал, что все, кто укроется с Ноем в ковчеге, останутся живы. 
Ной взялся за работу, а все люди смеялись над ним: зачем на суше корабль? Когда Ной забил последнюю дощечку, Бог сказал ему: «А теперь войди в него вместе со своими сыновьями и их семьями, и возьми по паре от всех животных», – и Сам закрыл за ними дверь. 
И начался потоп. С неба лила вода и затопляла землю. Вода поднималась всё выше и выше, и в ней утонули все люди и животные, остававшиеся на земле. 
Наконец, через сорок дней дождь прекратился. Сначала Ной выпустил ворона, но он не вернулся. Потом он выпустил голубя и тот принёс ему в клюве веточку маслины. И тогда Бог обратился к Ною и сказал: «Теперь вы можете выходить. Вы спасены». Люди и животные вышли из ковчега, и началась новая жизнь. 
Ной поблагодарил Бога за спасение и принёс Ему жертву. Бог сказал Ною: «В тебе я заключаю Завет со всеми людьми и животными. Я обещаю, что больше никогда не пошлю на землю такого потопа. Пусть радуга будет для людей знаком Моего союза».  

Авраам

Авраам жил со своей женой Сарой и был пастухом. У них не было детей. Однажды Бог сказал ему: Собирайся в дорогу! Ты должен оставить твою землю, твоих родных и дом. Иди в страну, которую Я укажу тебе. Я произведу от тебя великий народ, благословлю тебя и возвеличу твоё имя. 
Аврааму было семьдесят пять лет, но он отправился в путь, как повелел Бог. Авраам взял с собой свою жену и племянника Лота, а кроме того всех своих животных и всех, кто на него работал. Страна, в которую Господь привёл Авраама, называлась Ханаан. Там была хорошая, плодородная земля. 
Однажды ночью Бог сказал Аврааму: Не бойся! Я твой щит; награда твоя весьма велика. Авраам ответил: Зачем мне богатства, если у меня нет сына, который был бы моим наследником и мог бы увековечить моё имя. Тогда Бог вывел Авраама из шатра: Посмотри на небо. Посмотри на звёзды. Столько же будет у тебя сыновей и дочерей. И Авраам поверил Богу. 
Как-то в полдень Авраам увидел трёх мужчин, идущих к нему. Авраам побежал им навстречу: Не проходите мимо, остановитесь у меня и отдохните. Авраам угостил пришельцев маслом и молоком, мясом и хлебом. На прощанье один из путников сказал: Через год в это же время я приду снова. Тогда Сара родит тебе сына. 
Сара стояла за Авраамом у входа в шатёр и слышала, что сказал пришелец. Она засмеялась и подумала: Он не знает, сколько лет мне и моему мужу. Пришелец же сказал: Разве для Бога есть что-то невозможное? 
Бог сдержал своё обещание. Престарелая Сара стала матерью, а столетний Авраам – отцом. Авраам назвал своего сына именем Исаак, которое указал Сам Бог. Когда Исаак подрос, Бог захотел испытать Авраама и сказал: Возьми своего сына, единственного, которого ты так любишь, и принеси Мне его в жертву. Утром Авраам нагрузил на осла дрова и отправился с сыном и несколькими слугами в путь. Они шли три дня. Дойдя до горы, Авраам оставил осла и слуг и продолжил путь с сыном. 
Исаак нёс дрова, Авраам нёс нож и посуду с тлеющими угольками. Отец, – сказал Исаак, – у нас есть дрова и огонь, но нет жертвы. – Бог сам позаботится об этом, – ответил Авраам. На горе Авраам соорудил из камней жертвенник и разложил на нём дрова. Затем он связал своего сына Исаака и положил его на жертвенник. Когда Авраам взял уже в руки нож, Ангел воззвал к нему: Не тронь мальчика. Ты показал, что слушаешься Бога и доверяешь Ему. Ты не пожалел ради Него своего единственного сына. 
Оглянулся Авраам и увидел ягнёнка, запутавшегося в зарослях. Он положил животное на жертвенник и принёс жертву Богу. Потом вместе с Исааком они спустились с горы. 
Авраам до конца доверился Богу, и Господь сделал его  отцом всего еврейского народа. И для христиан вера Авраама служит примером.
Пасхальный агнец

Долгие годы потомки Авраама, которые назывались израильтянами, жили в неволе у египтян. Но народ не терял надежды и молил Бога о спасении. 
Перед тем, как освободить Свой народ, Господь через Моисея повелел принести в жертву ягненка (агнца), помазать его кровью дверные косяки, а затем поспешно съесть испеченное мясо. Ночью Ангел смерти прошел по Египту и умертвил всех сыновей-первенцев в домах египтян, не помеченных кровью агнца, и обошел стороной дома израильтян. В эту ночь Бог избавил Свой народ из рабства и повел его в землю обетованную. В память об этом событии был установлен праздник – Пасха. Его название означает переход, переход от рабства к свободе. Для иудеев это самый большой праздник в году.
В день иудейской Пасхи умер Иисус Христос, окропив Своей невинной Кровью древо креста. Как жертвенный агнец спас израильтян из египетского рабства, так Иисус Своей Кровью спас всех людей из неволи греха и смерти. Агнец стал пищей для израильтян перед долгой дорогой к земле обетованной, Иисус – пища для нашей души в нелегком пути к небу.
– Я понял! Иисус Христос – наш Пасхальный Агнец, сказал Петя.
Пепельная среда 

Пепельной средой начинается период Великого поста, который длится 40 дней и заканчивается праздником Пасхи – Воскресением Господним. 
В этот день следует соблюдать строгий пост. В храмах во время литургии священники посыпают головы верующих пеплом. (Отсюда и название Пепельная среда). Этот обряд восходит к далекой древности и означает, что человек раскаивается в своих грехах и просит Господа прощения и исцеления. 
Посыпая голову верующего пеплом, священник говорит: “Помни, человек, ты – прах и в прах обратишься”. Это напоминание о смерти и о том, что без Бога мы не можем получить вечную жизнь

Первые люди
Адам был первым человеком на свете. Бог создал его из праха земного и поселил в Раю - самом прекрасном месте на земле. И сказал Господь: "Плохо человеку одному, сотворю ему помощника". Усыпил Бог Адама, взял одно из его рёбер и создал из этого ребра женщину. Адам назвал её Ева. В райском саду было всё, что бы они ни пожелали. Но плоды с одного дерева Господь запретил им есть.
Жизнь людей в Раю была исполнена радости и блаженства. Совесть их была спокойна, сердце - чисто, разум - светел. Не боялись они ни болезней, ни смерти, не имели нужды в одежде. Но самое высшее блаженство Адама и Евы было в молитве, то есть в частой беседе с Богом. Он любил Адама и Еву и являлся им в Раю, как Отец детям, чтобы говорить с ними. Господь создал людей так же, как и ангелов, для того, чтобы они любили Бога и друг друга и наслаждались великой радостью жизни в любви Божией. Поэтому так же, как и ангелам, Он дал им полную свободу выбора: любить Его или не любить. Ведь без свободы не может быть любви. А любовь проявляется в радостном исполнении желаний того, кого любишь.
Но однажды сатана в облике змеи подкрался к Еве и стал уговаривать её попробовать плод с запретного дерева. "Бог сказал нам не есть этот плод", - отвечала Ева сатане. Сатана же всё заманчивее говорил об этом плоде. И тогда Ева не выдержала, сорвала его, откусила кусочек и дала попробовать Адаму. 
Бог дал первым людям простой урок с запретным древом, но они не выполнили его. И тогда они поняли, что наги, и впервые испытали два очень неприятных чувства - стыд и страх, и поэтому спрятались в кусты и укрылись листьями. Они утратили душевное спокойствие, чистоту совести, ту внутреннюю гармонию, которая и есть счастье. Первые люди возомнили, что могут скрыть от Всеведущего и Вездесущего Бога свой грех, и этим отдалили Его от себя, хотя Он ещё надеялся на их чистосердечное раскаяние.
Бог выгнал Адама и Еву из райского сада и отнял бессмертие, но Он не лишил их надежды: проклиная главного виновника греха, дьявола, Господь предрёк долгую борьбу между сатаной и людьми, в которой в конце концов люди победят. Ведь Господь пообещал людям Спасителя.
Пятидесятница

- Зернышко, а почему праздник Сошествия Святого Духа еще называют Пятидесятницей? 

- Петя, это большой иудейский праздник. На пятидесятый день после Пасхи иудеи отмечали годовщину Завета, который Бог заключил со Своим народом на горе Синай. Там Господь дал Моисею десять заповедей, высеченных на каменных скрижалях. Также этот день был праздником жатвы первых плодов. 

- Зернышко, а Святого Духа можно увидеть?  

- В Библии описаны случаи, когда Святой Дух сходил на людей в виде голубя, ветра, огня. Это были видимые знаки от Бога, необходимые тогда людям. В день Пятидесятницы апостол Петр, получивший Святого Духа, сказал народу, потрясенному его проповедью: "Покайтесь, и да крестится каждый из вас во имя Иисуса Христа для прошения грехов; и получите дар Святого Духа" (Деян 2,38). С тех пор каждый, принявший таинство крещения получает дар Святого Духа. Вот ты, Петя, принял таинство крещения? 

- Да, меня крестили, когда я был совсем маленький. 

- Тогда ты получил дар Святого Духа. И можешь в этом не сомневаьбся, хотя никто не видел в тот день над  тобой ни голубя, ни языка пламени. Святой Дух теперь живет в тебе, и ты сам можешь в этом убедиться. 

- А как? 

- Ты помнишь, каким был апостол Петр до сошествия на него Святого Духа? 

- Он был всегда в первых рядах. Но когда Иисуса схватили, Петр струсил и трижды отрекся от своего Учителя. 

- Да. Когда же Петр получил дар Святого Духа, он стал бесстрашным и решительным. Апостол смело возвещал Благую Весть о спасении и совершал чудеса именем Иисуса Христа, так что великое множество людей приняло христианство. Так же Святой Дух действует и в тебе. Он показывает тебе твои плохие черты и помогает от них избавиться. Он подсказывает о чем мольться и объясняет трудные места из Библии. Он делает твое сердце чутким к беде другого человека и утешает тебя, когда тебе трудно и хочется плакать. Но не так, как мама, которая гладит по голове и говорит ласковые слова. Святой Дух укрепляет твою веру в то, что Господь видит твою проблему и обязательно поможет.

Преображение Господне

Иисус Христос знал о своих предстоящих страданиях и смерти, поэтому он хотел ободрить  и утешить апостолов, показав им Свою божественную силу. Однажды Господь взял с Собой Петра, Иакова и Иоанна и отправился с ними на гору Фавор. Там Иисус преобразился. Апостолы увидели, что лицо Учителя вдруг стапо сияющим как солнце, а его одежды сделались ослепительно белыми, как снег. В это время на горе появились два пророка, которые уже давно умерли. Один из них, Моисей, выведший избранный народ из египетского рабства, а другой - Илия, испросивший у Бога дождь в страшную засуху. Пророки начали разговаривать о чем-то со Христом. Пораженные ученики не могли вымолвить ни слова. Тогда Петр сказал Иисусу: "Хорошо нам здесь быть; сделаем три палатки: Тебе одну, Моисею одну и одну Илии".

Петру было так хорошо и спокойно в присутствии Господа, что он забыл о палатках для себя и своих собратьев. Апостолы чувствовали себя, как в небе,  и им совсем не хотелось сходить с горы. Внезапно их накрыло облако, из которого раздался голос: "Это Мой возлюбленный Сын. Его слушайте". После этого все исчезло, и прежний Иисус стоял перед тремя удивленными учениками.

Пресвятое Сердце Иисуса, 

Непорочное Сердце Марии 

Господи помилуй, 

Христе помилуй,

Господи помилуй

Христе, внемли нам, 

Христе, услышь нас,

Отец Небесный,

Боже, помилуй нас

Сын, Искупитель мира,

Боже, помилуй нас

Дух Святой,

Боже, помилуй нас

Святая Троица, единый 

Боже, помилуй нас

 Сердце Иисуса, Сына вечного Отца, помилуй нас

Сердце Иисуса, во чреве Девы Марии от Духа Святого зачатое,

Сердце Иисуса, Слову Божию единосущное,

Сердце Иисуса, святой храм Божий,

Сердце Иисуса, обитель Всевышнего,

Сердце Иисуса, дом Божий и врата небесные,

Сердце Иисуса, очаг любви пылающий,

Сердце Иисуса, истины и любви вместилище,

Сердце Иисуса, доброты и любви полное,

Сердце Иисуса, глубина всех добродетелей,

Сердце Иисуса, всякой хвалы достойное,

Сердце Иисуса, всех сердец Царь и средоточие,

Сердце Иисуса, в нем же все сокровища мудрости и познания,

Сердце Иисуса, в нем же обитает вся полнота Божества,

Сердце Иисуса, в нем же Отца благоволение,

Сердце Иисуса, от полноты которого все мы приняли,

Сердце Иисуса, холмов вечных желание,

Сердце Иисуса, терпеливое и много милостивое,

Сердце Иисуса, щедрое ко всем тебя призывающим,

Сердце Иисуса, источник жизни и святости,

Сердце Иисуса, за грехи наши умилостивление,

Сердце Иисуса, оскорблениями насыщенное,

Сердце Иисуса, злодеяниями израненное,

Сердце Иисуса, копьем пронзенное,

Сердце Иисуса, источник всякого утешения,

Сердце Иисуса, жизнь наша и воскресение,

Сердце Иисуса, мир наш и примирение,

Сердце Иисуса, жертва за грешников,

Сердце Иисуса, спасение на тебя уповающих,

Сердце Иисуса, упование в тебе умирающих,

Сердце Иисуса, отрада всех святых.,

 Агнец Божий, берущий на себя грехи мира, прости нас, Господи.

Агнец Божий, берущий на себя грехи мира, услышь нас, Господи.

Агнец Божий, Берущий на себя грехи мира, помилуй нас, Господи.

О Иисусе, кроткий и смиренный сердцем, сотвори сердца наши подобными Сердцу Твоему.

Всемогущий Вечный Боже, воззри на Сердце Возлюбленного Сына Своего и на  славу и умилостивление за грехи, приносимое Тебе от имени грешников. 

Просим Тебя, помилуй нас, уповающих на Твое милосердие т прости нам грехи во имя Сына Твоего, Иисуса Христа, живущего и царствующего с Тобою во веки веков. Аминь. 

Сошествие Святого Духа

На десятый день после Вознесения Иисуса, в день Пятидесятницы, апостолы и Мария собрались и молились вместе, ожидая исполнения слов Господа.  

Внезапно они услышали шум, как от сильного ветра, и огненные языки явились и опустились по одному на каждого из них.  

И все они исполнились Святого Духа, в них появилась новая сила, и они начали свидетельствовать об Иисусе Христе на разных языках, которых не знали раньше, говоря: "Иисус есть Сын Божий, Спаситель мира". Так родилась для мира Церковь Христова.
Пресвятая Троица
Бог, единый в трех Ипостасях
Ветхий Завет явил Господа как единого Бога - высшее Существо, Творца Вселенной, всемогущего и Вечного Владыку. Поэтому пророк Иеремия молился: "О, Господи Боже! Ты сотворил небо и землю великою силою Твоею и простертою мышцею; для Тебя нет ничего невозможного" (Иер 32,17). 
Из Нового Завета мы узнает, что Бог имеет три Ипостаси - Отца, Сына и Святого Духа -  но, несмотря на это, он Един. Отец - первоисточник всего, что возникло благодаря Ему. Сын , также называемый "Словом" (Ин 1,1) вечно рождается от Отца. Святой Дух исходит от Отца и Сына как Любовь между Отцом и Сыном - Любовь настолько сильная, что нет разницы между Подателем Любви (Богом) и Самой этой Любовью.
Эти два "излияния" Бога Отца творят с Ним Святую Троицу и реализуют важнейшую "миссию" Бога для нас как Его творения. Миссией Сына было стать Человеком, чтобы искупить нас. Миссия же Святого Духа состоят в том, чтобы излиться на нас в день Пятидесятницы и преобразовать нас Своей благодатью. Так же, как Иисус пришел, чтобы привести нас назад к Отцу, Святой Дух постоянно дается нам для поддержания уверенности в том, что мы - возлюбленные дети Божьи. 
Великий Четверг
Великий Четверг - День Тайной Вечери

Ииус знал, что приблизилось время Его страданий и смерти. Поэтому Он хотел в последний раз быть вместе с самыми близкими друзьями – Апостолами. Этот ужин стал последней встречей Учителя с учениками, поэтому его называют Последней, или Тайной Вечерей, так как они собрались тайно, в укромном месте. 
Во время этой вечери Иисус установил Таинство Евхаристии. Евхаристия – наибольший дар Божьей любви и одновременно обязательство дарить любовь ближнему. На этой вечере Иисус сказал: “Сия есть заповедь Моя, да любите друг друга, как я возлюбил вас”. Это Его завет всем христианам.
Каждая Святая Месса - это повторение Последней Вечери. На ней исполняется желание Христа быть с нами - в Пресвятых Дарах - до скончания мира. 
Поэтому Великий Четверг – это двойной праздник для всех христиан. Во-первых, это день установления Христом таинства Евхаристии, а во-вторых, это праздник всех священников – преемников первых апостолов, потому что благодаря им мы можем в причастии принять Пресвятые Тело и Кровь Иисуса Христа. 

Венчик к Божьему Милосердию
Блаженная сестра Фаустина родилась в 1905 году в селе Глоговец в Польше. В 20 лет она поступила в монастырь сестёр Божьей Матери Милосердия. По желанию своего духовного наставника сестра Фаустина написала Дневник «Милосердие Божье в моей душе». В нём описана та миссия, которую доверил её Господь: проповедовать миру давно известную, но забытую истину веры о милосердной любви Бога к своим творениям. Сестра Фаустина умерла от болезни легких в 1938 году, когда её было 33 года.
В этом году 30 апреля, в воскресенье Божьего милосредия, Папа римский Иоанн Павел II причислил блаженную сестру Фаустину к лику святых.
Вознесение Иисуса Христа
После воскресения Иисус ещё в течение 40 дней являлся ученикам, говоря им о Божьем Царстве. Затем, собрав учеников, Он сказал: «Не отлучайтесь из Иерусалима, но ждите обещанного от Отца, о чем вы слышали от Меня, ибо Иоанн крестил водою, а вы ... будете крещены Духом Святым» (Мф 16,15-20). После этого Господь дал им поручение: «Идите по всему миру и проповедуйте Евангелие всей твари. Кто будет веровать и креститься, спасён будет, а кто не будет веровать, осужден будет». И, подняв руки Свои, Христос благословил их. А когда благословлял их, стал отделяться от них и возноситься на небо (см. Лк 24, 50-51). Когда ученики смотрели на небо во время Его вознесения, вдруг предстали перед ними два мужа в белых одеждах и сказали: «Мужи Галилейские! Что вы стоите и смотрите на небо? Сей Иисус, вознесшийся на небо, придет таким же образом, как вы видели Его восходящим на небо» (см. Деян 1,3-11).
Господи, я хочу быть Твоим апостолом и нести Благую Весть всем, с кем встречаюсь каждый день.      

