036

"Впредь во все дни земли сеяние и жатва, холод и зной, лето и зима, день и ночь не прекратятся".

Быт.8:22

Художник Людвиг Рихтер любил читать рассказы Маттиаса Клаудиуса. Он никогда не видел его, но все же любил этого писателя, потому что ему очень нравились его рассказы про Спасителя и про Библию. Мы тоже не видели Господа Иисуса Христа, но знаем про Него из Библии, и поэтому любим Его.

Маттиас Клаудиус, живший в Германии в 18-ом веке, написал один рассказ про зиму.

"Как много снега зимой в России и в Америке, и на наших горах! Бедные люди должны целый день собирать в лесу дрова, бродить на морозе в снегу, чтобы найти несколько сухих веточек. И все только для того, чтобы натопить избу и сварить себе и деткам картошку.

На северном полюсе, за Полярным кругом, круглый год лежит снег, а в Северном море даже летом плавают такие большие ледяные скалы, как несколько многоэтажных зданий вместе взятых. Но Бог и туда поселил разных зверей: белых медведей, которые прогуливаются по льдинам, больших китов, весело играющих в воде.

А на другой половине земли, за Италией, в Африке, солнце светит целый год, и так сильно нагревает землю, что можно обжечь подошвы ног. Там никогда не бывает зимы.

А у нас лето сменяет зиму. Дети, ведь это чудесно, неправда ли? Человек должен жить и при жарком ветре, и при холодном; он не в состоянии что-либо изменить: богатый он или бедный, господин он или слуга. Но если ты вырастешь и у тебя будет большой запас дров зимой, то поделись с другими и подумай о том, что бедные люди не могут жить как белые медведи или киты".

Белые медведи и киты не мерзнут. Ты уже видел когда-нибудь белого медведя в зоопарке? Они и при большом морозе прыгают в ледяную воду и радуются. Как чудесно Бог все устроил!

Будем молиться и благодарить Бога за то, что с сотворения земли во все дни сеяние и жатва, холод и зной, лето и зима, день и ночь не прекратились. Попросим Его помочь нам за все быть благодарными.
Ю.М.Б. 

037

"Храни меня, как зеницу ока; в тени крыл Твоих укрой меня".

Пс.16:8

Это было во время войны. В маленькую деревушку ворвались разъяренные вооруженные солдаты. Они поджигали дома, грабили и разбойничали, где только могли. За деревней, немного в стороне, стоял маленький домик. Почти все жители деревни спрятались в лесу, а в этом домике осталась мать с маленьким сыном. Она склонилась у кроватки своего ребенка и молилась: "Дорогой Господь, Ты ведь можешь нас защитить везде, если враги придут сюда и станут нам угрожать, то Ты - великий и всемогущий Бог, можешь нас и здесь сохранить". Из деревни доносились ужасные крики. Многие дома пылали в огне, скотина ревела, колокола звали на помощь. Этот ужасный шум все ближе и ближе приближался к домику. Мать заперла крепко-накрепко дверь, но солдаты несколько раз ударили по ней прикладом винтовки и старая, трухлявая дверь поддалась. Женщина побледнела от страха, когда увидела злых людей, стоящих у входа. Она быстро подбежала к ребенку, укрыла его своими руками и вдруг стала петь, сначала тихо, потом громче и громче:

Нет другой защиты мне, предаюсь Тебе вполне,

Не покинь меня, молю, душу поддержи мою!

Ты надежда вся моя, полагаюсь на Тебя,

Беззащитную главу я под сень Твою кладу.

Расшумевшиеся солдаты остановились, как вкопанные. Вдруг из толпы этих грубиянов вышел один солдат. Он подошел к кроватке и возложил свою большую руку на маленькую головку ребеночка. Его губы тихо шевелились. "Неужели он молится?" - подумала объятая страхом мать. По его щекам катились слезы. В безмолвии он протянул матери руку. Солдаты словно по команде молча вышли. Мать склонилась у кроватки ребенка и долго благодарила Господа за Его помощь, за то, что Он послал Своего Ангела-хранителя и защитил их.

Поднявшись с колен, она подошла к окну и увидела того же солдата, стоящего под грушевым деревом. Он держал винтовку и сторожил, чтобы кто-нибудь из солдат не поджег дом. Он ушел со своего поста только тогда, когда наступила ночь и все солдаты ушли из деревни. Так Бог милостью Своей сохранил мать с ребенком от беды.

В детстве я тоже не раз испытывал чудесную охрану и защиту Божью. Моя мама много молилась за нас, детей, в трудные дни. И во всех опасностях с нами ни разу ничего не случилось.

А теперь будем молиться. Поблагодарим Господа, что в тени крыл Его мы можем укрыться от зла, и что Он не оставит нас во все дни жизни нашей, даже до скончания века.
Ю.М.Б.

038

"Иисус же сказал им в ответ: не здоровые имеют нужду во враче, но больные; Я пришел призвать не праведников, а грешников к покаянию".

Лук.5:31-32

Дети, вы все, наверное, были когда-нибудь у врача? Если мы больны, то это значит, что у нас что-то не в порядке, и тогда мы идем к врачу, чтобы он проверил нас. Врач знает, какое лекарство может помочь нам, и выписывает его. Затем мама идет в аптеку за лекарством, которое мы должны принимать.

Но многие дети не хотят принимать лекарство, потому что оно не такое вкусное как шоколад. А это не хорошо. Ведь, если мы его не принимаем, тогда оно не сможет помочь нам выздороветь. А, может быть, врач назначит нам что-нибудь другое, тогда нам и это нужно исполнять. Он может сказать нам, чтобы мы не ели так много шоколада и конфет, ложились пораньше спать или побольше занимались спортом, почаще находились на свежем воздухе и т.д.

Ульрих пришел к врачу. У него сильные боли в руках и ногах.

- Это ревматизм, твои нервы воспалены. Я пошлю тебя к массажисту, - говорит врач, - он тебя промассажирует и тебе станет легче.

Дети, вы знаете что делает массажист? Он трет больные места сначала легонько, а потом все сильнее, чтобы по всему телу хорошо циркулировала кровь. Бывает, что он массажирует и позвоночник. А вы знаете, где у вас позвоночник?

У массажиста Ульрих встретил своего друга Дитера.

- Что ты тут делаешь, у тебя что тоже ревматизм? - поинтересовался Ульрих.

- Да, у меня сильные боли в левой ноге и спина тоже болит, - ответил Дитер. Ульрих показывает свою правую ногу и говорит:

- А у меня правая нога болит.

Их обоих отправили в кабины и каждый должен было лечь на массажную скамью. Кабины были отделены только занавесками, так что все, что происходило в обоих кабинах, можно было слышать. Во время массажа Ульрих вдруг стал кричать, что ему больно. Дитер же все время лежал спокойно. Когда они встретились при выходе, Ульрих спросил:

- Скажи, как ты все это вытерпел, Дитер? Вначале мне было очень больно, когда массажист дотрагивался до больного места, а потом становилось все легче и легче. Тебе разве не было больно сначала?

- Нет, - ответил Дитер, - я просто протянул массажисту здоровую ногу.

Так часто бывает с людьми, приходящими к Иисусу Христу, нашему небесному Врачу. Многие рассказывают Ему, какие они хорошие и какую примерную жизнь они ведут. О своих грехах они ничего не говорят. Они, как Дитер, всегда показывают только здоровые места. Если мы промолчим и не скажем Иисусу, что наше сердце преисполненно грехом, то Он не сможет нас правильно лечить. Иисус, конечно, знает, что наше сердце нездорово, но Он хочет, чтобы мы сами Ему все рассказали. Тогда Он исцелит наши больные сердца и души.

Помолимся сейчас Господу. Попросим Его омыть наше израненное грехом сердце Его святой кровью и дать нам небесное лекарство - Его Слово.
Ю.М.Б.

039

"Ибо Сын Человеческий пришел взыскать и спасти погибшее".

Лук.19:10

Воскресенье. Ганс вместе с матерью сидит за столом. В маленькое окно заглядывает солнышко и освещает красивые цветы на подоконнике. Мать надела свое праздничное платье и белый кружевной чепчик.

- Ганс, прочти мне немного из Библии, - попросила мама. Правда, Ганс еще не очень быстро читает, но много упражняется в чтении. Громкое чтение очень помогает ему. Сегодня он читает рассказ об Иисусе и Закхее.

- Иисус вошел в Иерихон и проходил через него. - Ганс прервал чтение и посмотрел на мать. - Где находится этот город Иерихон?

- Иерихон находится в Израиле. В то время это был пограничный город с большой таможней. Римляне завоевали Израиль, и Закхей был большим начальником у римлян. Читай теперь дальше.

- И вот, некто именем Закхей, начальник мытарей и человек богатый, искал видеть Иисуса, кто Он, но не мог за народом, потому что мал был ростом. И забежав вперед, влез на смоковницу, чтобы увидеть Его, потому что Ему надлежало проходить мимо нее Иисус, когда пришел на это место, взглянув, увидел его и сказал ему "Закхей! Сойди скорее, ибо сегодня надобно Мне быть у тебя в доме". И он поспешно сошел и принял Его с радостью.

Тут Ганс опять взглянул на мать:

- Скажи-ка, мама, откуда Господь Иисус знал, что этого человека, сидящего высоко на смоковнице, зовут Закхеем?

- Я это тебе после скажу, сынок, прочитай сначала рассказ до конца!

Ганс держал палец на том месте, где остановился, поэтому он сразу продолжил:

- И все, видя то, начали роптать и говорили, что Он зашел к грешному человеку. Закхей же, встав, сказал Господу "Господи, половину имения моего я отдам нищим и, если кого чем обидел, воздам вчетверо". Иисус сказал ему: "Ныне пришло спасение дому сему, потому что и он сын Авраама. Ибо Сын Человеческий пришел взыскать и спасти погибшее".

Ганс был рад, что прочитал рассказ быстро и без запинки. Мама тоже радовалась за сына.

- Да, - вспомнила она, - ты хотел знать, откуда Господь Иисус знал как зовут Закхея. Знаешь, Ганс, Сын Божий знает всех людей по имени, Он всемогущий и всезнающий.

- Разве Он и в Африке всех людей знает? - спросил Ганс.

- Да, мой мальчик. Он знает всех людей в Америке, в Росии, в Австралии. И тебя Он тоже знает. Но кроме твоего имени Он также знает о чем ты думаешь и все, что ты делаешь. Он знает, делаем мы добро или зло. Надо всегда помнить об этом.

- Мама, а что такое таможня? - спросил Ганс снова.

- Про таможню я тебе завтра расскажу.

А теперь мы вместе помолимся. Поблагодарим Господа за то, что Он все знает о нас. Он простил Закхею все грехи и дал его сердцу радость Он может ободрить и наши сердца.
Ю.М.Б.

040

"Закхей же став сказал Господу: Господи! половину моего имения я отдам нищим и, если кого чем обидел, воздам вчетверо".

Лук.19:8

Мама обещала объяснить Гансу что такое таможня.

- Раньше, почти две тысячи лет тому назад, когда Иисус был еще на земле, таможни были немного другие. И люди тогда носили другую одежду. Закхей был инспектором таможни. Если из Сирии в Израиль завозился товар, упакованный в ящики, то проезжий должен был открыть их для проверки.

И сегодня на границе таможники, как и раньше говорят: "Откройте, пожалуйста, ваш багаж!" и проверяют, везет ли проезжий с собой спиртные напитки, табак, золото или другие товары. Каждому разрешено провезти через границу только ограниченное количество определенного товара. Остальное облагается пошлиной.

Так было и при жизни Иисуса, за определенные вещи надо было платить определенную пошлину. У инспектора был список, где было указано, какая плата должна вноситься за ту или другую вещь. Если, например, за красивый ковер из Персии надо было платить пятьдесят рублей пошлины, то Закхей брал на двадцать рублей больше. Общая сумма составляла семьдесят рублей. Двадцать рублей, взятых сверх положенного, он прятал в свой карман, а пятьдесят отдавал римлянам.

Кто так делает, тот обманывает людей. Ведь Закхей, как таможний инспектор, получал хорошую зарплату от римлян. Но он хотел быстрее разбогатеть и, может быть, построить себе дом. Но Бог говорит в Своем Слове: "Горе тому, кто строит дом свои неправдою и горницы свои - беззаконием" (Иер.22:13).

У Закхея было уже очень много денег, но он хотел иметь еще больше. Он думал, что деньги сделают его счастливым. И только узнав об Иисусе, он понял, что существует большее счастье, чем деньги, а именно: мир с Богом, чистая совесть и довольное сердце. Поэтому он хотел обязательно увидеть Иисуса.

Нам всем также необходимо встретиться со Христом. Но как это сделать? Это возможно тогда, когда мы читаем Его Слово, молимся Ему и подчиняем Ему нашу волю. А если мы сделали что-нибудь плохое, то всегда должны исправить это, как сделал Закхей. Закхей был богатым человеком. Если, например, у него было только 100 рублей, то ему пришлось бы 50 рублей отдать бедным. Из остальных 50-ти рублей он должен был выплатить тем, у которых он добыл деньги нечестным образом и вдобавок покрыть и свои собственные расходы.

Мы будем сейчас молиться и просить Господа, сохранить нас, чтобы мы не занимались такими нехорошими делами, как Закхей, чтобы мы не брали с наших друзей больше денег за какую-нибудь игрушку, чем она стоит в магазине. Попросим прощение за всякий обман и постараемся все снова исправить, где мы были нечестными.
Ю.М.Б.

061

"Сын мудрый радует отца, а сын глупый - огорчение для его матери. Не доставляют пользы сокровища неправедные".

Прит.10:1-2

Георг вырос в доме пастора. Теперь он стал взрослым, самостоятельным юношей. Он решил уехать в большой город, чтобы выучиться там торговому делу. Когда он уезжал, отец сказал ему:

- Георг, пообещай мне две вещи.

- Да, папа, скажи, что бы ты пожелал, - произнес Георг, беспечно глядя на отца.

- Обещай мне, - попросил отец, - где бы ты ни был и сколько бы работы у тебя не было - каждый день прочесть хотя бы один стих из Библии. И второе, что ты никогда не возьмешь того, что тебе не принадлежит.

- Твое первое желание мне не тяжело будет исполнить, отец, я ведь уже дома привык читать Слово Божие. А второе желание звучит даже обидно. Ты ведь меня воспитывал честным, так что не беспокойся, папа, - уверял его сын, прижимая к груди Библию.

- Обещай мне это пред Богом, Георг, - повторил отец. - Я буду молиться за тебя, и ты молись, чтобы Бог дал тебе сил сдержать это обещание. Город полон искушений, и я не знаю какие сети разложит враг для твоей души, чтобы ты запутался. Каждый день ты будешь нуждаться в милости Господней, чтобы сдержать обещание.

Георг дал отцу свое обещание и склонился пред ним. Отец положил руки на голову сына и сказал:

- Да благословит тебя Господь и сохранит тебя! Да призрит на тебя Господь светлым лицем Своим и помилует тебя! Да обратит Господь лице Свое на тебя и даст тебе мир!

На прощание отец поцеловал сына.

Несколько месяцев все шло хорошо, Георг был верен своему обещанию и каждый день читал Библию. Иногда он читал пять-десять стихов, иногда и целую главу. Но спустя некоторое время его постоянство ослабло, он стал откладывать чтение Библии до вечера, а потом и до следующего дня. Но что хуже всего: он перестал молиться. Ко всему этому он попал в плохое общество, ходил со своими друзьями на сомнительные вечеринки и вскоре оказался в долгах у хозяина, у которого снимал комнату.

Однажды он находился один в кабинете своего мастера и увидел в открытой шкатулке приличную сумму денег. Не зная как рассчитаться со своими долгами, Георг решил взять часть денег и как только получит получку положить их назад. "Мой мастер великодушный человек и не заметит этого", - подумал он. Быстро он опустил руку в шкатулку, и уже деньги были у него в кармане. Сразу же он услышал где-то в глубине своего сердца ясный голос: "Георг, Георг, вспомни свое обещание!"

В это самое время отец молился за своего сына. Георг быстро положил деньги назад в шкатулку и тихонько вернулся в свою комнату. Он горько заплакал, потому что понял, что только милость Господня сохранила его от кражи. Он раскаялся в своих грехах, и ангелы на небе радовались о еще одном спасенном грешнике. Вера в Слово Божие наполнила его сердце миром, и он с Божьей помощью смог сдержать свое обещание.

Мы поблагодарим Господа за то, что Он наблюдает за нами постоянно и уже много раз сохранил нас от греха. Попросим Его и впредь сохранить нас от зла.
Ю.М.Б.

062

"Облака изливали воды, тучи издавали гром, и стрелы Твои летали. Глас грома Твоего в круге небесном; молнии освещала вселенную; земля содрогалась и тряслась".

Пс.76:18-19 

В городе и на селе зазвучал звон колоколов, созывая людей на богослужение.

- Ах, я сегодня так нехорошо себя чувствую, - сказала бабушка своей внучке Карле, - я могу ведь и дома помолиться.

- Но, дорогая бабушка, разве не лучше слушать проповедь в доме Божием. В воскресенье мы должны, по возможности, всегда ходить на собрание. Идем, мы возьмем тебя под руки.

Итак, вся семья Фишер поспешила на богослужение отец, мать, трое детей и бабушка. Во время богослужения разразилась очень сильная гроза. Молния и гром беспрерывно сменяли друг друга. Пастор, стоящий на кафедре, обратился к слушателям.

- Смотрите, как серьезно Господь стучит, как Он нас призывает! Все вы уже примирились с Богом? Можете ли вы без страха приступить к Его престолу, если вам придется сегодня умереть?

В это время всех сидящих в церкви ослепил яркий свет, затем раздался оглушительный гром, так что окна задребезжали. Многие из находящихся в собрании громко закричали от испуга, а пастор начал петь: 

Если буря над землей воет и бушует,
Если вижу пред собой только тьму ночную,
Если я в лесной глуши, нет вблизи живой души, -
Не убоюсь, Господь - хранитель мой! 

Остальные подхватили гимн. Громким звуком орган сопровождал пение. После песни проповедник продолжал: "Не бойся, малое стадо! ибо Отец ваш благоволил дать вам Царство", "Ангел Господень ополчается вокруг боящихся Его и избавляет их".

Выйдя из церкви, люди увидели, что ветер свалил многие деревья, сорванные ставни были разбросаны по земле, а вдали ярким пламенем горел чей-то дом. Это горел дом, в котором жила девочка Карла с бабушкой и их семья. Пожарники пытались еще кое-что спасти из огня, но старый деревянный дом сгорел дотла.

Придя к сгоревшему дому, вся семья была очень перепугана и печальна, ведь они потеряли все, что имели. И все же они благодарили Бога, что Он сохранил их, особенно бабушку, которая теперь устало присела на камень, и Карлочка была рада, что взяла с собой в церковь свою куклу.

Не будем пропускать собраний, ведь Господь хранит всех, боящихся Его.

Мы будем молиться и благодарить Господа за милость Его и заботу за всю помощь и охрану. Попросим Господа, чтобы Он поддержал тех, кто переживает тяжелые утраты в жизни.
Ю.М.Б.

063

"Уклоняйся от зла и делай добро; ищи мира и Следуй за ним ".

Пс.33:15

Озорство очень часто заканчивается неблагополучно. Однажды маленькая девочка шла в магазин с большой корзиной в руках. По дороге она увидела у пруда целую ватагу мальчишек. Они были заняты тем, что пытались перебрасывать камни через пруд. Некоторые камни падали на дорогу. Когда девочка проходила мимо, один из камней попал ей в глаз. Мальчишка, бросивший его, сразу убежал. Другая девочка, видевшая это, рассказала все отцу пострадавшей девочки, и тот сразу понес ее к врачу. Глазной врач осмотрел рану и сказал:

- Есть только один шанс восстановить зрение: надо сделать операцию.

Отец пошел с девочкой в больницу, и там ее сразу же отправили в операционную. Отец держал девочку на руках и спросил ее:

- Ты согласна, чтобы доктор оперировал твой глаз?

- Нет, пока нет, - прошептала девочка.

- Это совсем не больно, - сказал врач, слышавший эти слова.

- Не потому что это больно, - сказала девочка, - я хочу еще быстро помолиться дорогому Спасителю, чтобы операция прошла благополучно.

Врач удивленно посмотрел на них, а девочка стала молиться: "Дорогой Иисус Христос, Ты исцелил глаза многим слепым, помоги же теперь доктору исцелить мой глаз. Прости и мальчику, бросившему этот камень, и дай, чтобы он тоже стал Твоим дитем. Аминь". Отец тоже помолился за дочку, потом ей дали наркоз и стали оперировать.

Когда девочка проснулась в белоснежной кроватке, она поблагодарила Бога, что могла снова видеть, и что Он управлял руками врача во время операции. Немного погодя она пела с одной медсестрой:

Единый Врач явился нам, единый Искупитель.
Мир сокрушенным дал сердцам распятый мой Спаситель.
Лучший Ты мне дал удел, чаять я его не смел,
Чтоб хвалу Твою я пел, Иисус Спаситель. 

Так Господь сохранил эту девочку от печальных последствий озорства; Бог услышал ее молитву. Мальчик, кинувший в девочку камень, позже попросил у нее прощения. С тех пор он тоже стал ходить на детские собрания.

Мы будем молиться и благодарить Господа, что Он самый лучший Врач. Без Него и врачи не могли бы лечить больных.
Ю.М.Б.

064

"Псу живому лучше, нежели мертвому льву".

Еккл.9:4

Петя плачет над своей собакой, которую дети замучили до смерти.

- Ах, моя дорогая, моя любимая собачка, ты никогда никому не делала зла! Почему же люди такие жестокие? - всхлипывает Петя.

А случилось вот что: несколько дней тому назад группа мальчишек шла со школы домой и вытворяла по дороге всякие глупости. Они ничему не научились, бросаясь вчера камнями, угодив при этом одной девочке в глаз. А сегодня они снова бросаются камнями, стучат в двери и сразу же убегают. Проходя мимо одного крестьянского двора, они увидели большую собаку. Фриц закричал, что было силы:

- Вперед! Забросаем собаку камнями!

- Ура! - закричала буйная орава. Каждый схватил по камню и запустил его в бедное животное. Собака громко взвизгнула и замертво свалилась на землю. Испугавшись, мальчишки скрылись за углом дома.

- Что вы там наделали? - напустилась на них женщина, вышедшая из дома. Мальчишки стояли, опустив головы.

- Что вам эта собака сделала?

- Ничего, - ответили они едва слышно.

- Вам бы понравилось, если бы в вас бросали камнями? Думаете Господу нравится, что вы так животных мучаете?

- Нет! - ответили они пристыжено.

- Почему же вы так жестоко поступили?

- Так просто, для потехи, - ответил один из мальчиков.

- Для потехи?! Это очень жестокая потеха. А вы знаете, что это за собака была? У меня есть сын ваших лет. Несколько месяцев назад он купался на озере, и у него судорогой свело ногу. Некоторое время он пытался удержаться на воде, отчаянно махая руками, но потом он потерял силы и стал тонуть. В последний момент он все же был спасен. Знаете кто его спас?

- Нет, - ответил Фриц, - кто же его спас?

- Вот эта собака, которую вы забросали камнями! Она даже не знала моего сына. Но увидев мальчика в опасности, она прыгнула в воду и вытащила его.

Женщина осуждающе взглянула на смущенных мальчишек.

- Кто из вас уже спасал ребенка из воды? Все отрицательно закачали головами.

- Если бы мы это знали, то не бросили бы ни одного камня, - сказал Фриц.

- И я бы не бросал! - сказал Андрей.

- И мы тоже бы не бросали, - повторили все хором.

- Запомните, - сказала женщина, - животных вообще нельзя мучить, потому что все живущее сотворил Бог. Мы должны всегда поступать так, как поступал Иисус Христос. Как вы думаете, стал бы Иисус Христос мучить животных?

- Нет, конечно! - воскликнули дети.

Дорогие дети, никогда не мучьте животных, потому что они чувствуют боль так же, как и мы! Дети, мучающие животных, часто становятся жестокими и бесчувственными людьми.

Существует много верных, полезных собак, как, например, собаки-поводыри, уверенно ведущие слепых людей по улице. Если на нас нападает собака, тогда мы можем защищаться от нее, но не надо мучить их без причины.

Будем молиться и благодарить Отца нашего небесного, создавшего небо и землю и зверей, что Он не оставил человека одного на земле, но сотворил миллионы различных существ для него, чтобы он им радовался. Попросим прощения, если мы когда-нибудь мучили животных.
Ю.М.Б.

065

"Не произноси имени Господа, Бога твоего, напрасно; ибо Господь не оставит без наказания того, кто произносит имя Его напрасно".

Исх.20:7

Каждый, кто произносит имя Господа, не задумываясь над этим или просто для связки слов, злоупотребляет им. Некоторые люди целый день только и твердят: "Боже мой, я забыла ключи", или "Ах, Господи Иисусе, на улице снова дождь", но даже не задумываются о Боге и в действительности не призывает Его имя.

Послушайте один рассказ про богатого помещика, у которого было много работников и работниц. У его старшей дочери была одна плохая привычка; она при всякой возможности говорила: "Ах, Боже мой", или "Ах, Господи Иисусе". Отцу это не нравилось, он уже часто говорил своей дочери, чтобы она не злоупотребляла именем Господним.

- Ах, папа, - обычно отвечала она, - вы придаете этому слишком серьезное значение, я ведь это не со злым умыслом делаю, и поэтому это не может быть грехом.

Однажды утром хозяин созвал всех своих слуг и сказал:

- Сегодня я прошу вас помочь мне сделать нечто особенное, я вам за это хорошо заплачу. Занимаясь своей работой, вы целый день, с раннего утра, время от времени громко зовите: "Мария! Мария!" (Так звали его дочь). А если моя дочь спросит что вы от нее хотите, говорите: "Ох, ничего, мы это просто так говорим, мы тебя не звали".

Утром Мария пошла в кладовую, чтобы выдать служанкам продукты на обед, как вдруг услышала из девичьей: "Мария! Мария!" Она быстро побежала наверх:

- Что случилось? Зачем вы меня звали?

- О, ничего! Ничего! Мы это просто так говорим! - ответили служанки.

Мария, ругаясь, захлопнула дверь, как вдруг услышала из кухни:

"Мария! Мария!" В кухне ей ответили то же самое, что и в девичьей, и она заметила, что служанки едва сдерживаются от смеха. Раз за разом то сверху, то снизу слышалось: "Мария! Мария!"

Мария разозлилась и, топнув ногой, потребовала объяснения, почему они все время ее зовут.

- Мы не задумывались над этим, - отвечали слуги и служанки. Но вскоре ее терпение лопнуло, и она, красная от гнева, побежала в кабинет отца.

- Что с тобой, мое дитя? - спросил отец спокойно, - у тебя такой рассерженный вид.

- Для этого у меня довольно причин! - закричала она и стала рассказывать отцу, как работники и служанки над ней издеваются.

- Ах, - сказал отец, - они ведь делают это без злого умысла. Они просто не задумываются над этим. Тут дочь начала плакать:

- Прислуга так непочтительно со мной обходится, а ты еще радуешься и одобряешь это.

- Мария, Мария, - прервал ее отец, - я не понимаю, почему я должен наказать этих людей только за то, что они тебя зовут? А ты думаешь, что великий, святой Бог не накажет тебя за то, что ты постоянно произносишь Его имя, даже не думая о Нем?

Марию это поразило, она очень плакала и с тех пор уже следила за тем, что говорила. Иногда имя Божие еще выскальзывало у нее, но она тут же просила у Господа прощения. И больше этого уже не случалось.

Итак, дорогие детки, будем следить за тем, что мы говорим, чтобы не злоупотреблять именем Господним.

Будем молиться: "Отче наш, сущий на небесах! да святится имя Твое; да приидет Царствие Твое; да будет воля Твоя и на земле, как на небе; хлеб наш насущный дай нам на сей день; и прости нам долги наши, как и мы прощаем должникам нашим".
Ю.М.Б.

066

"Вот, вышел сеятель сеять; и когда он сеял, иное упало при дороге, и налетели птицы и поклевали то; иное упало на места каменистые, где не много было земли, и скоро взошло, потому что земля была неглубока; когда же взошло солнце, увяло и, как не имело корня, засохло; иное упало в терние, и выросло терние и заглушило его; иное упало на добрую землю и принесло плод: одно во сто крат, а другое в шестьдесят, иное же в тридцать. Кто имеет уши слышать, да слышит!"

Мат.13:3-9

Как хорошо Иисус мог людям все объяснять. Когда я был еще маленьким мальчиком, мы пели песню:

Что сеял ты друг мой весною?
Не злаков ли хлебных зерно?
Колосьев волной золотою
Покрыто все поле твое!

Мне удалось еще застать то время, когда засевание поля делалось вручную. Крестьянин повязывал вокруг шеи большой платок с зерном и шел по полю, рассыпая рукой зерно на вспаханную землю.

Один зажиточный крестьянин имел много полей с хорошей землей. Он работал усердно, но зерно все же не росло так хорошо, как на поле бедного крестьянина, находившегося рядом с его полем. Богатый крестьянин дивился этому и спросил своего бедного соседа что он делает, что на его песчаной земле все так хорошо растет, каким способом он обрабатывает землю? Бедный крестьянин ответил.

- Любезный сосед, разница только в том, что вы иначе сеете, чем я.

- А как вы делаете?

- С молитвой, - ответил набожный крестьянин, - в моем амбаре я склоняюсь на колени и молю, чтобы Бог, Творец всей вселенной, многократно размножил мой посев. Поэтому земля, удобренная молитвой, самая лучшая.

Это был хороший совет.

Если мы, спустя несколько месяцев, теплым июньским днем выйдем в поле, то увидим как Бог благословил посев. После потопа Он обещал людям, что сеяние и жатва не прекратятся во все дни земли. Мы должны от всего сердца быть благодарными Богу, видя золотые пшеничные поля, колышущиеся на ветру. Солнышко согрело семя, долгое время лежавшее в холодной земле, дождик оросил его, и оно стало нежно-зеленым растением, которое потом превратится в желтое душистое зерно. Поэтому мы и поем сегодня:

Сей Господне семя раннею зарею,
Сей и в знойные полдень, не боясь жары
Бог даст жатвы время, сбора урожая,
С радостью великой понесем снопы

Сей на солнцепеке, сей в тенистом месте,
Не напрасны будут все твои труды
По Господней воле день придет чудесный,
С радостью великой понесем снопы

Вы сегодня уже благодарили за хлеб?

Теперь мы помолимся и поблагодарим Господа за хлеб насущный и за благословение, которое Он посылает на новый посев. Да поможет Он нам понять эту притчу, чтоб сердца наши были доброй землей, на которой Слово Его может принести многократный плод.
Ю.М.Б.

067

"А без веры угодить Богу невозможно; ибо надобно, чтобы приходящий к Богу веровал, что Он есть, и ищущим Его воздает".

Евр.11:6

Маленькие дети должны научиться очень многому: ползать, сидеть, ходить, говорить, самостоятельно кушать. И, совершая свои первые шаги, ребенок во всем полностью доверяется своей матери, что она его подхватит, если он потеряет равновесие.

Один отец захотел объяснить своим детям что значит доверять Богу всем сердцем. Он поставил своего маленького сына на стол, а сам отошел на несколько шагов назад. Затем он простер руки и сказал:

- Прыгай со стола, ну прыгай же!

- Я боюсь! - захныкал малыш.

- Ах, сынок, да ведь я тебя поймаю, прыгай прямо мне в руки! Теперь малыш и вправду собрался прыгать. Но потом посмотрел снова вниз на пол и сказал:

- Нет, папа, я боюсь!

- Сынок, я же тебе сказал, что я тебя непременно поймаю! Думаешь, папа допустит, чтобы ты упал? Смотри мне в глаза и прыгай!

В третий раз мальчик собрался прыгать, но вновь посмотрел на пол и сказал, что боится.

- Сынок, не смотри вниз на пол, смотри только на меня! А теперь прыгай!

Он прыгнул и в тот же момент оказался в крепких руках отца. Да, первый прыжок стоил ему больших усилий, но с тех пор малыш не мог напрыгаться, он постоянно залезал на стол и кричал:

- Папа, я прыгаю! - И больше не задумывался, потому что твердо доверял своему отцу.

Да, дорогие детки, так и мы должны доверять Богу. Мы не должны смотреть вниз на трудности, мы должны смотреть вверх, на нашего небесного Отца. Он обещал, что всегда нам поможет. Конечно, ребенок не может прыгнуть без отца; отец должен быть рядом, чтобы поймать сына, иначе произойдет несчастье.

Когда я был еще маленьким мальчиком, я часто залезал на пианино, а оттуда на высокий шкаф, доходивший почти до потолка. Однажды, когда мама на долгое время ушла из дома, я уговорил своих маленьких братьев и сестру залезть со мной на пианино, а затем и на книжный шкаф. С большим трудом толкал и тянул я их наверх. Да, наверх то я их всех затолкал, но слезать они не захотели, они боялись, что я не удержу их, и они упадут. Что мне оставалось делать? Я тогда сказал им:

- Сидите на шкафу только совсем тихо, придется подождать, пока придет мама.

Когда мама вернулась с магазина и увидела эту страшную сцену, то испуганно всплеснула руками и закричала:

- Дети, что вы там делаете? Как вы туда забрались? Юст, беги скорей к соседу и попроси его, чтобы снял детей со шкафа.

Ах, как же мне было стыдно, когда наш сосед, сильный мужчина, должен был моих братьев и сестренку, как маленьких котят, снимать со шкафа. И слава Богу, что вся эта затея кончилась благополучно, а ведь могло быть совсем иначе.

Споем теперь молитвенный гимн:

Возьми меня отныне и впереди
По жизненной долине, Господь веди!
Не мог бы я тропою Твоей идти,
Но если Ты со мною, я тверд в пути.

Помолимся.
Ю.М.Б.

068

"Был наг и вы одели Меня; был болен, и вы посетили Меня; в темнице был, и вы пришли ко Мне... Так как вы сделали это одному из сих братьев Моих меньших, то сделали Мне".

Мат.25:36,40

В Штутгарте на очень старой узкой улице жил старичок. У него были больные легкие, и поэтому он почти все время лежал в постели в своей чердачной комнатушке. Он очень страдал от своей болезни. В его темную холодную комнату не проникал ни свежий воздух, ни теплые лучи солнца. Все это, конечно, содействовало дальнейшему ухудшению здоровья больного.

Когда прошла зима и весна все вокруг залила солнечными светом и пением птиц, больной, посмотрев через окно на ясное небо, захотел выбраться из своего темного угла на солнышко, на свежий весенний воздух. Собравшись с последними силами, он спустился по лестнице во двор и сел на скамью. Недалеко от этого места как раз строили дом. Он заметил, что там, где лежали большие бревна, солнышко светило особенно ярко. Изнемогая, он пошел туда и устало сел на одно из бревен. Один из строителей все это время следил за ним и теперь подошел к нему.

- Здравствуйте, дедушка, - сказал он больному. - Божье солнышко лечит все болезни.

- О, да, мне так хорошо на свежем воздухе, - ответил больной, - если бы я только мог каждый день приходить сюда.

- В чем дело? Я могу вам помочь, - предложил строитель. - В обеденный перерыв я могу вас выносить, а после работы заносить снова домой!

В последующие дни он регулярно выносил старика на улицу на своих крепких плечах, а вечером снова заносил его домой.

Однажды строитель, как всегда, вошел в комнату больного и увидел его, совершенно обессиленного, сидящим на своей убогой кровати. Внучка припала к ногам дедушки и горько плакала. Она предчувствовала, что дедушка скоро уйдет в Небесное Царство. Так и случилось. Бог взял больного к Себе в вечный покой. Но этот человек сделал для старичка все, что успел, и Бог видел его любовь.

Так и мы, дети, можем помогать старым и больным людям. Мы можем сходить для них в магазин, можем помочь слепому перейти через дорогу или принести больному что-нибудь покушать. Все это видит Господь. И тогда, как и на нашем рисунке, все на небесах радуются и поют, и ангелы славят нашего Бога.

Наш Господь всегда замечал бедных, больных или старых людей и помогал им. И мы хотим это делать и научиться от Него быть для других благословением.

Помолимся об этом.
Ю.М.Б.

069

"Истинно также говорю вам, что если двое из вас согласятся на земле просить о всяком деле, то, чего бы ни попросили, будет им от Отца Моего Небесного. Ибо, где двое или трое собраны во имя Мое, там Я посреди них".

Мат.18:19-20

Дверь в комнату с шумом распахнулась, и на пороге показался мальчик лет четырех.

- Мама, Михаил опять со мной поссорился, и Мануэла меня ударила, - жаловался Петя.

- Ну, а что же ты натворил? - спрашивает мама.

- Я, ничего, - ответил Петя и усиленно закачал головой.

- Ах, дети, ну почему вы все время ссоритесь? В мире и так много зла и вражды, старайтесь хоть вы иметь мир между собой, чтобы Бог мог вас благословить и услышать ваши молитвы. Послушай, Петя, я расскажу тебе одну историю:

"У одного отца было семь сыновей, они часто имели между собой разногласия и ссоры. На ссоры и раздоры у них уходило много времени, и поэтому они не справлялись со своей работой по хозяйству. Некоторые злые люди смеялись над ними и намеревались после смерти отца присвоить себе часть их имения. Однажды отец созвал всех своих сыновей, положил перед нами семь крепко связанных прутьев и сказал"

- Тому, кто сломает эту связку прутьев, я дам сто рублей.

Конечно, все семь сыновей хотели получить эти сто рублей. Один за другим они пытались сломать прутья, но каждый говорил, что не может этого сделать.

- Нет ничего легче, - сказал отец, когда все попытки сыновей потерпели неудачу. Он развязал связку и без труда сломал один прутик за другим.

- Так это может сделать каждый маленький ребенок! - воскликнули сыновья. Отец сказал:

- На примере прутьев я показал как будет с вами, мои сыновья! Если вы будете едины между собой, вы устоите, и никто не сможет повредить вам. Но если у вас не будет мира, с вами поступят как с прутьями, которые валяются теперь сломанными на полу.

Тогда сыновья поняли, что отец им хотел сказать.

- Вот так оно и есть, - сказала мама Пете, - если вы будете мирно играть и не ссориться, то Бог вам даст все необходимое для этой жизни и для вечности.

- А почему это так? - спросил Петя.

- Ну смотри, папа и мама должны ведь тоже любить друг друга и иметь мир между собой, только тогда Бог может услышать наши молитвы. Но если мы в семье будем ругаться и ссориться, Бог не услышит наши молитвы. Мы ведь читали, что если двое согласятся на земле просить о всяком деле, то, чего бы они ни попросили, будет им от Отца небесного.

- А что, если другие начинают ссориться? - всхлипывает Петя

- Тогда уходи оттуда, сложи ручки для молитвы и помолись Спасителю: "Помоги мне оставаться спокойным и хранить мир, чтобы мой братик и сестренка тоже исполнились Твоим миром". Для ссоры нужны двое, если один из них не хочет ссориться, тогда и не будет ссоры, понял?

Петя кивнул головой, поцеловал маму в щеку, и снова побежал играть со своим братиком и сестренкой.

А теперь мы вместе помолимся и поблагодарим дорогого Господа, что Он послал Сына Своего Иисуса Христа, чтобы мы имели мир. "На земле мир, в человеках благоволение'" - так возвещали ангелы с неба, поэтому и мы хотим стремиться к миру.
Ю.М.Б.

070

"Как дождь и снег нисходит с неба и туда не возвращается, но напояет землю, и делает ее способною рождать и произращать, чтоб она давала семя тому, кто сеет, и хлеб тому, кто ест: так и слово Мое, которое исходит из уст Моих, - оно не возвращается ко Мне тщетным, но исполняет то, что Мне угодно, и совершает то, для чего Я послал его".

Ис.55:10-11

Прочитайте стихотворение о весне:

Бегут ручьи, в лесах щебечут птицы,
Весна спешит на крыльях журавлей.
А в синем небе ласково струится
Поток горячих солнечных лучей!

Люблю весну - прообраз пробужденья
От зимних снов неверия и тьмы...
Так узник, покидая мрак тюрьмы,
Стремится к свету, к радости движения.

Да, дети, как весна выгоняет зиму, так и мы должны изгонять грех из наших сердец. Поэтому, откроем быстро двери и окна нашего сердца и очистим его от старых обид, упрямого характера, злых мыслей и плохих слов. Ведь Иисус Христос уже стучит в двери нашего сердца. Он хочет украсить наше сердце яркими цветами мира, радости, терпения, приветливости, добра и кротости. Прочитай еще раз стихотворение и подумай, что точно также, как уходит зима, должны уйти и грехи из твоего сердца.

Мы помолимся, чтобы Господь сделал наши сердца чистыми от греха, и чтобы мы могли расслышать Его стук.
Ю.М.Б.

076

"При этом сказал им: смотрите, берегитесь любостяжания, ибо жизнь человека не зависит от изобилия его имения".

Лук.12:15

Некоторые люди держат птичек дома в клетке Есть птицы, которые могут научиться разговаривать, если им часто повторяют одни и те же слова Иных, правда, тяжело понять, но некоторые очень хорошо "говорят".

Такую птицу я увидел однажды в доме одного человека, очень любящего деньги/ Его жена была верующей и всегда ходила на собрание, а он был очень жадный и на ведение хозяйства давал ей ничтожно мало денег, поэтому она никак не могла осуществить свое заветное желание - пожертвовать что-нибудь на распространение Евангелия в других странах. Как уже сказано, этот жадный человек имел попугая, который мог хорошо "говорить" А так как этот человек изредка посещал собрания, он научил своего попугая произносить всякие набожные выражения Например: "Аллилуйя! Слава Господу! Всегда за все благодарите!" Все это птица отлично могла выговаривать.

Однажды муж с женой уехали в отпуск. На это время они отдали своего попугая замужней дочери. Дочь очень хорошо знала отца и поэтому научила птицу еще одному предложению. Через некоторое время, когда хозяева вернулись домой, я пришел на посещение и спросил, как чувствует себя попугай.

- Ах, - сказала верующая хозяйка, - не слушайте его, пожалуйста! Мне всегда так стыдно, если в доме гости, и он начинает говорить.

Знаете, что теперь говорил попугай?

- Аллилуйя! Слава Богу! Папа купается в деньгах. Всегда за все благодарите! Папа купается в деньгах. Аллилуйя, аминь!

Я посмеялся над этим случаем, но если мы слишком привязаны к деньгам, то иногда и птицам приходится говорить нам правду.

Так часто бывает в жизни. У некоторых речь очень набожна, а в практической жизни и следа набожности не найдешь. Поэтому Иисус Христос предупреждает "Смотрите, берегитесь любостяжания, ибо жизнь человека не зависит от изобилия его имения", хотя бы оно было очень большим. В Библии написано: "Ибо корень всех зол есть сребролюбие".

Господь Иисус отдал людям все, что имел. У Него не было ни дома, ни сада, ни золота или серебра, но Он все же помогал всем бедным людям. Он исцелял больных и давал бедным хлеб. Поэтому, будем учиться быть щедрыми, тогда Бог благословит нас и сохранит от зла.

Теперь мы помолимся, чтобы Господь научил нас тоже радоваться, одаривая других.
Ю.М.Б.

077

"Вот, зима уже прошла; дождь миновал, перестал; Цветы показались на земле; время пения настало, и голос горлицы слышен в стране нашей".

Песн.2:11-12

Сегодня в календаре крупными буквами написано: Начало весны. Да, но подчас случается, что погода не очень-то обращает внимание на наши календари. Иногда вдруг в апреле выпадет снег, а на следующий год в феврале уже цветут первые цветы. Может быть, и у вас в последние дни ярко светило солнышко.

А теперь послушаем, о чем идет разговор между родителями и детьми.

- Если вы хотите можете идти погулять в лесу, принесите для нашей мамы красивый букетик весенних цветов. Может быть, цветут уже лесные фиалки? Только оденьтесь потеплее, в лесу еще прохладно, солнечные лучи не проникают сквозь густые ветви елей. А если вы хотите нарвать цветов, их надо искать на солнечных местах на лесных полянках. Только не уходите далеко от дороги, а то вы заблудитесь, - наставлял отец детей.

Он стоит за мамой, которая держит маленького ребенка на руках. Дети запрыгали от удовольствия и радостно запели:

Тра-ля-ля, весна уже пришла! 
Мы поспешим в поля и лес, 
Они полны весны чудес, 
Да, да, да, весна уже пришла!

Маленькая Лиза уже успела нарвать свежей травки и кормит ею свою козочку. Гейнер от радости машет шапкой и поет: "Весна уже пришла, тра-ля-ля! " Йохен играет на дудке весеннюю песенку, а Зузи прыгает на одной ноге. В одной руке она держит куклу, а к фартуку привязала корзинку. Она думает, что в лесу уже можно найти землянику. Но до земляники еще долго, надо ждать несколько недель или даже месяцев.

Давайте и мы сейчас споем весеннюю песню, как и эти дети:

О чудная пора весна, как солнце заблестит! 
Природа к жизни, встав от сна, всем сердцем веселит. 
Когда везде в полях, лесах все дивно расцветет, 
Хор пташек, взмывших в небеса, Творцу свой гимн поет. 
Да, есть пора расцвета сил для сердца всех людей, 
Блажен, кто Богу посвятил ее в любви святой.

Мы будем молиться и благодарить Иисуса за то, что Он сотворил все времена года, и за весну мы очень рады и благодарны. Омертвевшая природа встает снова к жизни, также как и Иисус Христос некогда восстал из гроба. Мы празднуем Его воскресение и радуемся, что и мы однажды воскреснем.
Ю.М.Б.

078

"Сторож! сколько ночи? Сторож отвечает: приближается утро, но еще ночь".

Ис.21:11-12

Раньше в деревнях были ночные сторожа, а в городах - дозорные на башнях.

В одном старинном городке высоко на церковной башне жил один дозорный по имени Себастиан. Он был одинок, его жена умерла и была похоронена на кладбище, рядом с церковью. Деревянный крест на могиле своей жены Себастиан покрасил белой краской, так чтобы со своего поста на башне он мог его лучше видеть. Он был верующим человеком и любил Господа Бога и Иисуса Христа от всего сердца. Себастиан добросовестно исполнял свои обязанности. Он должен был смотреть за башенными часами, в определенное время звонить в колокола, а ночью каждый час трубить в рог, чтобы каждый знал, что сторож стоит на своем посту. Но самой любимой обязанностью Себастиана было играть каждое утро в шесть часов гимн, который он мог сам выбрать.

Однажды весной случилось так, что наш сторож заснул. Это было между 11-ю и 12-ю часами ночи. Во сне он видел разные картины. Вдруг мощные башенные часы пробили полночь. Старый Себастиан проснулся и услышал только последние шесть ударов. "Не может быть, неужели уже шесть часов?! - пронеслась мысль в его голове, - да и на улице уже начинает светлеть". Хотя это ярко светила полная луна, обильно изливающая свой свет на крыши домов. "Я проспал, не исполнил свою обязанность, - с ужасом подумал дозорный, - я всю ночь проспал!" Он быстро вскочил, чтобы гимном возвестить жителям городка о наступлении утра. Ясно и громко прозвучал его гимн:

День Господень наступает; издали уж виден свет,

И всех спящих пробуждает утра радостный рассвет.

Но что такое? Внизу в городе все по-прежнему тихо. Дозорный посмотрел на часы и обомлел: они показывали полночь! О, какая неудача! Теперь из-за небрежности его могут лишить поста.

С сильным беспокойством он дождался утра. Когда же в восемь часов он пошел в город, то встретил одного человека, который, увидев Себастиана, закричал:

- Себастиан, Себастиан, сердечное тебе спасибо!

- За что же?

- Ты сегодня ночью спас мне и моей жене жизнь!

- Как же так?

- Когда ты сегодня в полночь затрубил, я вскочил с постели,моя жена тоже. Мы думали, что где-то пожар. Когда мы вбежали в другую комнату, чтобы посмотреть из окна что случилось, в эту минуту в нашей спальне с шумом обрушился потолок. Нас бы сейчас не было в живых, если бы ты нас не разбудил. На следующее утро дозорный изо всех сил трубил со своей башни:

Восхвалим мы Творца и сердцем, и устами! 
Творит Он чудеса и в нас и перед нами. 
С начала наших дней, и в наступивший час
Щедротой Он Своей обогащает нас!

Целый день Себастиан радовался и пел, не переставая.

Теперь мы помолимся и поблагодарим Господа, что Он и нас сохранил в эту ночь.
Ю.М.Б.
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"И будет Господь прибежищем угнетенному, прибежищем во времена скорби; и будут уповать на Тебя знающие имя Твое, потому что Ты не оставляешь ищущих Тебя, Господи ".

Пс.9:10-11

Петя со своей мамой жили в небольшом городке. Его отец умер, и поэтому маме приходилось много работать, чтобы обеспечить себя и Петю всем необходимым для жизни. Они были очень бедные, но Бог помогал им в их нуждах. Однажды мама тяжело заболела и не смогла пойти на работу.

- Мама, что принести тебе, чтобы ты выздоровела?

- Сынок, у нас нечего больше есть.

Мама погладила Петю по головке и сказала:

- Господь - сила наша. Идем, Петя, помолимся. Дорогой Спаситель, дай нам, пожалуйста, поесть и сохрани нас, чтобы мы не умерли от голода.

Когда мама закончила, Петя уже совсем успокоился, он знал, что Спаситель поможет. Он пошел в сад. В саду уже цвели первые весенние цветочки. Он быстро нарвал несколько букетиков подснежников и пошел на базар, чтобы там продать их. Дорога вела через лес и, так как еще было очень рано, он не торопился, а прислушивался к пению птичек, которые насвистывали свои утренние песенки. Петя шел и размышлял про себя: "Ах, как хорошо здесь в лесу, если бы мама могла тоже быть здесь, она бы, верно, очень обрадовалась". Он сложил руки и стал молиться: "Дорогой Спаситель, исцели, пожалуйста, маму и дай нам покушать".

Он весело пошел дальше. На одной полянке он заметил небольшой ручеек. Усевшись на берегу, он опустил цветы в воду, чтобы они снова подняли свои головки и посвежели. В это время к ручейку прилетел жук и сел на маленький лист, плывущий по воде. Но лист был слишком мал и не смог удержать жука на воде, он начал тонуть и отчаянно махать лапками. Увидев это, Петя подумал: "Нет, бедный жук, я не дам тебе утонуть". Он взял палочку и протянул ее жуку, тот залез на нее и тут же улетел навстречу солнцу. Петя посмотрел ему вслед и подумал: "Если я, маленький мальчик, смог спасти бедного жука от смерти, то насколько больше помощи может оказать наш Бог на небесах".

Вдруг Петя услышал, что кто-то плачет. Невдалеке он увидел девочку. Он подошел к ней и спросил ее почему она плачет.

- Я хочу домой, но не могу найти мостик через ручей.

- Ах, ну идем, - сказал Петя, - я тебя перенесу на спине. Когда он на другом берегу опустил девочку на землю, она спросила его, почему у него столько цветов в корзине. И Петя рассказал маленькой Еве, что его мама болеет, и что он хочет продать эти цветы, чтобы на полученные деньги купить еду и лекарство.

- Я думаю, моя мама тоже захочет купить у тебя цветы, идем к нам, - сказала Ева.

Петя пошел с девочкой в город. Она жила в большой усадьбе, и ее родители были очень богатыми людьми. Евина мама, услышав о Петиной нужде, тотчас наполнила его корзину разной едой и с тех пор заботилась о том, чтобы он и его мама каждый день имели пищу. Когда Петина мама выздоровела, они попросили ее помогать им в хозяйстве. За это она получала деньги, и они уже не имели нужды. А Петя и Ева навсегда остались друзьями.

Теперь мы помолимся. Поблагодарим Господа за то, что Он знает каким путем нас вести, что мы можем доверять Ему, ведь Он обещал быть с нами во все дни до скончания века.
Ю.М.Б.
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"Бог говорит однажды и, если того не заметят, в другой раз: во сне, в ночном видении, когда сон находит на людей, во время дремоты на ложе. Тогда Он открывает у человека ухо и запечатлевает Свое наставление".

Иов.33:14-16

В одной деревне жил один верующий крестьянин. У него было трое детей и мудрая жена, которая, несмотря на множество хозяйственных работ, читала вместе с детьми Библию и затем молилась с ними. И Господь благословлял их хозяйство, благословлял животных на дворе и урожай на поле.

Однажды ночью крестьянину приснился сон. Он видел Господа Иисуса Христа в сиянии и во славе на небе. Бесчисленное множество ангелов явилось вместе с Ним, они пели о красоте небесного мира и о любви Божьей. Сначала крестьянин также торжествовал и восторгался во сне. Такой красоты он еще ни разу не видел. Но вскоре он опечалился, так как заметил, что Спаситель на многих верующих смотрел с большой любовью и нежностью, а его как будто не замечал. Крестьянин подумал: "В чем же дело, что Спаситель меня знать не хочет?" Но неожиданно Иисус с великой любовью посмотрел ему в глаза и сказал:

- Хочешь ли ты сделать добро и посетить одного из Моих учеников?

- О да, Господи, - воскликнул крестьянин во сне, - с большим удовольствием. Кто же это, кому я должен помочь?

Тут крестьянин проснулся и чудесный сон исчез. Он еще рассуждал о том, что бы этот сон значил, как вдруг кто-то постучался в дверь. В дверях стоял маленький мальчик и умолял побыстрее съездить в город за врачом, потому что отец его лежит при смерти. Крестьянин тут же запряг свою лошадь и поехал.

Пока врач находился у больного, крестьянин запряг своих волов в плуг и поехал на поле больного. Он целый день пахал и боронил, потому что знал, что сосед не так скоро выздоровеет и не сможет обработать свое поле. А на дворе уже вовсю хозяйничала весна и вспашку поля нельзя было откладывать. Когда он вечером совсем усталый возвратился домой со своей старшей дочерью, жена вышла ему навстречу и подала большую кружку с вкусным виноградным соком и сказала:

- Ты хорошо сделал, что помог нуждающемуся человеку. Господь наградить тебя за это.

Хотя крестьянин целый день работал и устал, но вечером он вместе со своей семьей радостно пел:

Он вернется, Он вернется на землю Царь славы,
Взять жемчужинки живые, любимые Им.

Словно ясные звезды, что на небе сверкают,
Так они воссияют на царском венце

Он возьмет их. Он возьмет их, в небесное царство, 
От земли Он соберет их, любимых Своих

Ю.М.Б.

