Г.Р. Лагздынь

КРОЛЬЧИХА ДУСЯ

     Женщина на рынке держала на ладони маленького крольчонка. Чистые ушки с красными прожилками свисали вниз.

     — Берите, последний! Очень хорошая порода!

     Крольчонок дергал розовым носиком-пуговкой, словно собирался чихнуть.

     — Не пожалеете! — уговаривала женщина покупателя. Покупатель неопределенно улыбался и не покупал.

     Мы с мамой купили крольчонка. Крольчонок прыгая по квартире, грыз в уголке морковку, листочки капусты и горчушника, за которым мы с братом специально ходили на берег Волги. Правда, после кролика приходилось убирать орешки, но нас это не смущало. Очень уж забавный крольчонок.

      Не успела еще черепашка, тоже жительница нашей квартиры, дорасти и до кофейного блюдца, как крольчонка пришлось выселить на балкон. Он превратился в большую крольчиху.

Крольчиха, ее звали Дусей, разгуливала по балкону и объедала всю зелень, до которой могла дотянуться. Как будто ее не кормили!

      Чтобы добыть веточки зеленого горошка, крольчиха вставала па задние лапы, и, перебирая передними, по стенке двигалась вдоль балкона. Густой пышный мех свисал с ее толстых боков.

      — Какой у вас шикарный кот! — говорили соседи.— А почему вы его во двор не выпускаете?

     Мы всем объясняли, что это не кот, а крольчиха. Что мы взяли бы Дусю погулять, но она очень сердитая. Крупные красные глаза крольчихи становились еще краснее, если ее только пытались погладить. Поднять же за уши Дусю, как, мы слышали, делают с кроликами, не решались. А вдруг они оторвутся? Такая была тяжелая наша крольчиха-великанша.

     Лето кончилось. На балконе стало холодно. Мы накрыли ящик-клетку старым ватным одеялом. Ночью подмораживало. Перезимует ли крольчиха?

     Кто-то из знакомых сказал: “Ну и скотинка у вас! Больше трех килограммов, верно, будет? Вот и празднику и крольчатина!”

     Но мы так с Дусей поступить не могли.

     Однажды к нам в гости пришел дядя Павел.

     — Прекрасная пoрода! — сказал дядя Павел. — Белый великан. У меня таких кроликов нет.

     — Если нет, берите! — сказали мы хором.

     — Как? Так прямо и брать?

     — Конечно! — обрадовались мы. — А где Дуся жить будет?

     — В сарае. У меня специально сделаны утепленные клетки. Да с таким мехом разве замерзнешь? — дядя Павел хотел потрепать Дусю за пышный загривок. Крольчиха зафыркала. — Сердитая, однако.

     — Она хорошая! — испугались мы за крольчиху. Вдруг гость передумает и не возьмет?

     Ранней весной дядя Павел подарил нам маленького беленького крольчонка — Дусиного сына. Крольчонок прыгал по квартире, грыз в уголке морковку и дружил с черепашкой, которая все еще никак не перерастает кофейного блюдца.
