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Подія





XIV  міжнародна  конференція  у  барселоні  --  важливий  крок  у подоланні  сніду





7-12 липня в іспанському місті  Барселона відбулася XIV міжнародна конференція з проблем СНІДу, на яку з’їхалися понад 17 тисяч делегатів з усіх куточків земної кулі, щоб своїм досвідом, знаннями, спільними зусиллями звести надійний бар’єр епідемії ВІЛ/СНІДу, привернути увагу всієї світової громадськості до небезпеки поширення ВІЛ-інфекції, яка загрожує людству та соціально-економічному розвиткові.


У роботі конференції взяли участь політичні діячі, провідні вчені, організатори галузі охорони здоров’я, лікарі-практики, лідери громадських, благодійних організацій, представники Всесвітньої мережі людей, які живуть з ВІЛ/СНІДом, мас-медіа. Учасники поважного зібрання виробили спільну платформу дій усіх організацій, які працюють в галузі боротьби з ВІЛ/СНІДом.


Українська делегація включала в себе 35 представників державних та громадських, міжнародних структур, що працюють над подоланням епідемії ВІЛ, яка загрожує сьогодні Східній Європі і в епіцентрі якої перебуває Україна. Міністр охорони здоров’я Віталій Москаленко виступив з доповіддю про досвід нашої держави у подоланні епідемії під час регіональних консультацій для країн Східної Європи та Середньої Азії, які пройшли напередодні офіційного відкриття конференції. Наш кореспондент попросив поділитися враженнями від конференції декількох її учасників.





Сергій ФІЛІПОВИЧ, начальник управління боротьби з ВІЛ/СНІД МОЗ України:


-- Безумовно, це визначна подія. Упродовж усіх днів тривала напружена робота, щодня працювало 6-8 секцій, і на кожній хотілося побувати, взяти участь. Приємно, що наша українська делегація виглядала дуже презентабельно. У складі делегації, зокрема, було семеро представників державних структур, а те, що очолював делегацію міністр охорони здоров’я, стало свідченням високої політичної волі нашої держави у подоланні епідемії ВІЛ, і це було відзначено. Не так багато країн були представлені саме таким рівнем. Дуже багато говорилося і про передовий досвід України, зокрема, про роботу координаційної ради, профілактичну програму, формування державної політики щодо проблем ВІЛ/СНІДу тощо.


Запам’ятався саміт керівників (нинішніх та колишніх) урядів багатьох держав, який відбувся в рамках конференції і на якому ці керівники заявили про свою відданість справі боротьби з епідемією ВІЛ/СНІДу. Незабутнє враження справили виступи колишніх президентів США і ПАР – Біла Клінтона та Нельсона Мандели на церемонії закриття конференції. Ці політичні постаті ще раз наголосили на необхідності лідерства у справі подолання епідемії та відданості боротьби зі СНІДом.          


Мар’яна СЛУЖИНСЬКА, координатор Проекту ЄК із запобігання ВІЛ для молоді по Львівській області:


-- У 2001 році світ  відзначив 20-річчя появи СНІДу. Це дало привід  з жалем визнати, що епідемія виявилась набагато  серйознішою, ніж  здавалось спочатку. Напівзаходи і не координовані належним чином  дії не приносять бажаного результату. Програма необхідних змін  була прийнята Організацією Об’єднаних Націй та 189 країнами світу, які підписали Декларацію про відданість справі боротьби з ВІЛ/СНІДом  під час  Спеціальної сесії  Генеральної Асамблеї ООН з ВІЛ/СНІДу  в липні 2001 року.


Наступною важливою подією в царині боротьби з ВІЛ/СНІДом  на світовому рівні  стала  ХІУ Міжнародна конференція  з проблем СНІДу  в  Барселоні. 


Щоденно секційні засідання відбувалися у кількох залах одночасно, а стендові доповіді  демонструвалися в окремому павільйоні. Під час роботи конференції працювала постійна виставка фармацевтичних фірм – виробників  антиретровірусних препаратів, міжнародних донорських організацій,  громадських організацій, що займаються проблемами профілактики, діагностики, лікування ВІЛ та надання психологічної та соціальної підтримки людям, що живуть з ВІЛ/СНІД, і членам їх родин.


На відміну від попередніх конференцій, які здебільшого стосувалися  наукових та медичних аспектів ВІЛ/СНІДу, матеріали цьогорічної конференції, крім традиційного висвітлення наукових досягнень,  в значній мірі продемонстрували набутий досвід світової громадськості  в  превентивній роботі та подоланні  наслідків епідемії.


З привітанням та закликами до успішної співпраці виступили виконавчий директор  Об’єднаної програми ООН з ВІЛ/СНІД д-р Пітер Піот та член Європейського Парламенту Жозе Марія Менділус. З трибун конференції проголошено, що загальна кількість ВІЛ-позитивних зросла до  40 мільйонів, протягом 2001 року  було виявлено 5 мільйонів нових випадків ВІЛ-інфекції, кількість смертей, спричинених ВІЛ/СНІДом, в 2001 році становила  3 мільйони, загальна  кількість  дітей, які стали  сиротами внаслідок СНІДу  сягнула  14 мільйонів.  Африканський континент надалі залишається  територією з найвищим показником  ВІЛ-інфекції. В Європі найбільше число людей з ВІЛ  реєструється в Іспанії, а щодо росту темпів епідемії у Східній Європі сумне лідерство надалі утримує Україна.


Кредо конфереції -- «Knowledge and Commitment for Action»  («Знання та готовність до дії»). Цей лозунг було вибрано, щоб  підкреслити гостру необхідність і потребу в перегляді знань та досвіду, отриманих  за час існування  хвороби, та  використати їх  у  подальших діях.


Науковці, соціальні  та медичні працівники, представники неурядових організацій, особи, що живуть з ВІЛ/СНІД, представники сексуальних меншин зібралися з усіх континентів,  щоб довідатись про новини у царині лікування СНІДу, про нові профілактичні програми та ініціативи  щодо соціальної допомоги ВІЛ-позитивним та хворим на СНІД. Учасники мали прекрасну нагоду поділитися своїм досвідом та почерпнути його від інших.


У процесі боротьби зі СНІДом з’явилися нові партнерства, збільшилася частка  урядових структур,  зросла роль співпраці між  урядом, громадянським суспільством та  бізнес-сектором. Участь у конференції посилила  почуття спільності мети в  боротьбі із СНІДом.  Як ніколи раніше, стала очевидною потреба перетворити  у глобальний рух боротьби з епідемією успішні проекти та програми, що продемонстрували  хороші результати на місцевому або національному рівнях.


Наступна  Міжнародна конференція  з проблем СНІДу відбудеться влітку 2004 року в Бангкоці.


#


Журналістські нотатки





«І  став  гнів  духом  цієї  конференції…»





Понад 17 000 учасників з 124 країн світу 7-12 липня відвідали Барселону з нагоди XIV Міжнародної конференції з проблем СНІДу. Загальна вартість заходу становила 14 млн. доларів США. За ці шість днів, повідомлялося на конференції,  48 тисяч осіб у світі померли від СНІДу. 


Цю жорстоку цифру повинні запам'ятати учасники конференції, включаючи численних представників України. Протягом шести днів багато говорилося про збільшення фінансування, доступність лікування, про посилення політичної підтримки і підвищення толерантності. Але більшість виступів можна було б  охарактеризувати таким чином: «Гнів став духом цієї конференції». Гнів через те, що делегати з багатьох бідних країн з величезними зусиллями отримали візи, а часто їм у візах було взагалі відмовлено. Гнів через те, що у всьому світі люди з ВІЛ зазнають дискримінації. Гнів ще й тому, що більшість ВІЛ-позитивних не отримують антиретровірусного лікування, що могло б сповільнити або запобігти розвитку СНІДу і смерті від нього.                   





Лікування для всіх і зараз!


Конференція проходила під гаслом «Знання і прихильність до дій», але вдаліше було б назвати її «Лікування для всіх і зараз». Цей заклик звучав знов і знов під час пленарних засідань, під час зустрічей і дискусій і від демонстрантів, що регулярно атакували стенди фармацевтичних компаній і міжнародних агентств.


Антиретровірусна терапія, або АРТ, в економічно розвинутих  країнах доступна з 1996 р., що істотно знизило там смертність від СНІДу. Але за даними UNAIDS, лише 30 тисяч жителів країн південніше від Сахари отримують антиретровірусне лікування, а потребують його 3 млн. В Україні антиретровірусна терапія не доступна нікому, окрім декількох людей з ВІЛ.      


Гнів був направлений на багаті країни світу, які не виконали даної  ними в 1970 р. обіцянки надавати допомогу країнам, що розвиваються в розмірі 0, 7 % ВВП. Крім декількох скандинавських країн і Нідерландів, багатим країнам далеко до цієї цифри. Активісти конференції порушували питання: «Куди поділися $10 мільярдів?» -- сума, яка, згідно з підрахунками UNAIDS, необхідна для глобальної відповіді на епідемію, і лише 2 млрд. з якої вдалося на сьогодні зібрати для Глобального Фонду боротьби зі СНІДом, туберкульозом і малярією. Але через декілька років, говорив Джозеф Шейх з голландської добродійної організації «Зупинимо СНІД», будуть питати, куди поділися не ці $10 млрд., а 3 млн. людей, життя яких могло б бути врятованим за ці гроші.


У виставковому залі, заповненому скрупульозно розробленими стендами з продукцією фармацевтичних компаній і меншими стендами СНІД-сервісних організацій, учасники конференції ставали в чергу за продукцією,   що видавалася безкоштовно, -- сумками, горнятами кави, ручками, напоями, футболками  від фармацевтичних компаній. Але голосів фармацевтичних компаній не було чути на секціях, під час яких обговорювалася доступність лікування. Протягом двох років з часу останньої Міжнародної конференції з питань СНІДу в Дурбані «співтовариство СНІД», що складається з дослідників і наукових співробітників, НУО і людей, які живуть з ВІЛ/СНІД, здається, досягло консенсусу стосовно того, що лікування -- найважливіший компонент профілактики, і тому антиретровірусна терапія повинна стати доступною з усіх економічних, гуманітарних причин і з міркувань безпеки. Проте  не втихають суперечки стосовно використання ліцензованих препаратів міжнародних фармацевтичних компаній або більш дешевих генериків (копій запатентованих препаратів). 


Зі слів Пауло Тейксери,  директора бразильської програми боротьби зі СНІДом і члена правління Глобального фонду від Латинської Америки і Карибського регіону, більшість заявок, поданих до Глобального фонду, не включали в себе компоненту лікування. Тейксера також висловив жаль з приводу того, що жодна країна не прийняла пропозицію Бразилії (зроблену, до речі, й Україні) про безкоштовну передачу технології виробництва генериків АРТ,  хоч минуло вже два роки з часу його анонсування. Бразилія -- єдина незахідна країна, що надала повноцінне безкоштовне лікування АРТ своїм громадянам, в основному завдяки місцевому виробництву генериків.          


Широко обговорювалося також питання, яким чином надати лікування антиретровірусними препаратами тим, хто в ньому має потребу. Надходили найрізноманітніші пропозиції --  від збільшення фінансування «Великою сімкою» до аналізу вдалих проектів в умовах обмежених ресурсів, як, наприклад, надихаючої програми на Гаїті по наданню патронажного лікування туберкульозу і ВІЛ. Раніше говорили, що режими прийому антиретровірусних препаратів дуже складні і для ефективного впливу вимагають повноцінної системи охорони здоров'я. Але «для здійснення догляду за ВІЛ/СНІД-хворими не потрібна особлива інфраструктура або комплексні режими, -- сказав Джоеп Ландж,  новий президент Міжнародного співтовариства СНІД. -- Якщо ми                  можемо доставити холодні кока-колу і пиво у найвіддаленіші куточки Африки, те ж саме можна зробити і з ліками». 





Епідемія в Східній Європі і СНД


«Лікарі без кордонів» в Україні презентували на конференції свій проект профілактики вертикальної передачі ВІЛ, але їхній голос загубився серед домінуючих дискусій про лікування в Африці, Азії і Південній Америці. Загалом Україна, Східна Європа і колишній Радянський Союз, де епідемія переважно розповсюджується серед споживачів ін'єкційних наркотиків, загубилися між Північчю і Півднем, між розвинутим світом і країнами, що розвиваються.   


І хоч були секції по зниженню небезпечного ін'єкційного шляху та інших типів поведінки серед споживачів наркотиків, що призводили до ВІЛ-інфікування, здавалося, що самі споживачі наркотиків відсутні. У людей з ВІЛ був окремий хол, де можна було поїсти, прийняти масаж або просто поспілкуватися. Стенди організацій секс-працівників були організовані в стилі району червоних ліхтарів серед стендів НУО. Але окремих послуг для споживачів наркотиків не було.    


На захист їхніх прав виступила Кася Малиновська-Семпруч,  керівник Міжнародної програми зниження шкоди Інституту відкритого суспільства, чий виступ був схвально сприйнятий. Пані Малиновська-Семпруч переконливо закликала до толерантних програм зниження шкоди серед споживачів наркотиків і доступного лікування ВІЛ і наркотичної залежності. «Ми всі чули образливі припущення і стереотипи, якими користуються для відмови в лікуванні ВІЛ-позитивним, -- говорила вона. --  Ми чули, що геи деструктивні і їх не цікавить турбота про власне здоров'я. Ми вже чули, що африканці не можуть сказати, котра година, і тому не можуть дотримуватися складних режимів прийому ліків. Тепер же ми чуємо, що споживачі наркотиків, просто тому, що вони споживачі наркотиків, не можуть дотримуватися режиму прийому препаратів і тому їх не варто лікувати. Апеляція до недотримання режиму прийому препаратів, як до причини відмови в лікуванні, несправедлива, непродуктивна й ігнорує проблему. Адже кожний споживач знає добре, як саме приймати різні препарати».        


Організована Міжнародним Альянсом з ВІЛ/СНІД сесія, присвячена участі в програмах профілактики і лікування людей, найвразливіших до ВІЛ, також акцентувала увагу на тому, що споживачі наркотиків повинні бути безпосередньо задіяні в будь-якій програмі, мета якої --  знизити поширення ВІЛ серед них. 


Всеукраїнська мережа людей, що живуть з ВІЛ, за допомогою презентацій і плакатів справила величезне враження своєю активністю, діяльністю з адвокатування і фактом походження з самої цільової групи. У резюмуючій промові, присвяченій адвокатуванню і політиці, Україна згадувалася декілька разів, як надихаючий приклад вдалого адвокатування і залучення в урядові структури людей, які живуть з ВІЛ. 


Тому дуже шкода, що на видатній зустрічі глав держав, яка відбулася в рамках конференції,  не було перших керівників країн Східної Європи і СНД.        


                                            


Конференція впевнено пересунула СНІД на політичну арену, не тільки національну, але й міжнародну. Промовці один за одним зв'язували пандемію з глобалізацією, вільною торгівлею проти протекціонізму, приватизацією, ослабленням боргового тягаря таких установ, як Світовий банк. Бідність, економічний спад і слабкий уряд були визнані силою, яка сприяє епідеміям СНІДу та інших захворювань. Тому глобальна справедливість життєво важлива в зниженні поширення і впливу СНІДу.


Лілі ХАЙД, Міжнародний Альянс з ВІЛ/СНІД


P.S. Міжнародний Альянс з ВІЛ/СНІД публікує спеціальний бюлетень, присвячений барселонській конференції. За більш докладною інформацією звертайтеся за телефоном (044) 490- 54-85, e-mail: office@aidsalliance.kiev.ua або заходьте на наш сайт: www.aidsalliance.kiev.ua
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Новини з регіонів





За  два  останні  роки  кількість  ВІЛ-позитивних  на  Прикарпатті  зросла вдвічі





 	Благодійний християнський фонд «Солідарність», при підтримці Міжнародного Альянсу з ВІЛ/СНІД, провів оцінку ситуації в Івано-Франківській області щодо поширення ВІЛ/СНІДу та захворювань, що передаються статевим шляхом (ЗПСШ). 


За даними обласної санітарно-епідеміологічної служби, на 1 червня цього року на Прикарпатті  офіційно зареєстровано 262 особи, які живуть з ВІЛ, 17 хворих на СНІД, 15 осіб померло. Співвідношення чоловіків і жінок -- 3:1.  73% усіх ВІЛ-позитивних – споживачі ін’єкційних наркотиків. На обліку в обласному наркологічному диспансері перебуває 2,5 тисячі споживачів ін’єкційних наркотиків.


Представники фонду «Солідарність» провели опитування 100 осіб, які належать до групи ризику (споживачі ін’єкційних наркотиків та їх близькі), віком від 16 до 42 років. Ніхто з опитаних не працює і не має постійного джерела прибутку. Третина опитаних вказала, що через відсутність коштів протягом дня залишаються голодними. 70% виросли в неблагополучних сім’ях. Стосунки з близькими напружені і саме це стає причиною того, що часто споживачі наркотиків опиняються на вулиці, тобто не мають постійного місця проживання. 


Для приготування наркотиків використовується тільки місцева сировина. Ширку (витяжка з опійного маку) готують у своєрідних комунах (6-10 осіб). Кожен набирає із загальної ємкості своїм шприцом. Для ВІЛ-позитивних споживачів дозу виливають в окрему посудину. Частину приготовленого наркотику залишають на продаж. Це робиться для того, щоб мати можливість приготувати наркотик наступного  разу. 


Міграція споживачів ін’єкційних наркотиків посилюється під час «збору урожаю» (липень-початок серпня) та перед зимовими святами. Основні постачальники макової соломки – села області. Є села, де продаж соломки -- основне джерело прибутку (Рогатинський, Галицький райони). 


97% опитаних не завжди користуються стерильними шприцами і не мають певності у чистоті виготовленого наркотику. Всі опитані споживачі наркотиків і ВІЛ-позитивні перенесли гепатит В/С. 


Інформацією про розповсюдження ВІЛ/СНІДу та захворювань, що передаються статевим шляхом, усі сто відсотків респондентів володіють поверхово. На практиці їхня поведінка залишається ризикованою. Більше половини опитаних перенесли інфекції, які передаються статевим шляхом.


		 Порівняно з 2000-м роком кількість ВІЛ-позитивних в Івано-Франківській області зросла вдвічі: 2000-й рік – 30 осіб, 2001-й  – 58, 2002-й – понад 50 осіб  тільки за перше півріччя.


Недостатня обізнаність про реальні засоби попередження ВІЛ породжує ризиковану ін’єкційну та сексуальну поведінку представників уразливих груп. Ситуація, що склалася в Івано-Франківській області, може призвести до того, що область, яка до останнього часу вважалась цілком благополучною щодо ВІЛ/СНІДу, перестане такою бути.


	За повідомленням прес-центру «Солідарність».


#





Тільки  в  цьому  році  в  Донецькій  області  зареєстровано  1229  нових випадків  ВІЛ-інфікування 





За даними Донецького обласного центру профілактики і боротьби з ВІЛ/СНІДом, на середину червня в Донецькій області оперативно виявлено 15357 ВІЛ-позитивних. Тільки в поточному році було зареєстровано 1229 нових випадків зараження.  Кількість осіб з ВІЛ до числа обстежених у Донецькому регіоні (за даними на 5 червня) розподілилася таким чином: найбільше ВІЛ-позитивних офіційно зареєстровано в Маріуполі - 331 особа (2,22%), у Донецьку - 290 (1,1%), в Макіївці - 61 (0,82%), в Слов’янську - 36 (1,01%), в Добропіллі - 32 (4%); в місцях позбавлення волі інфікований 141 ув’язнений (12,68%). 


Уже в цьому році (на 5 червня) в області від СНІДу померла 191 особа (показник на 100 тис. склав - 3,9); в минулому році померли 397 хворих (8,1); в 2000 р. - 286 (5,84); в 1999 р. - 161 (3,29); в 1998 р. - 126 (2,57); усього з 1987 року від ВІЛ/СНІДу в Донецькому регіоні померли 1326 осіб (показник на 100 тис. - 27,1). 


ВІЛ-позитивних чоловіків в Донецькій області проживає в два рази більше, ніж жінок. З них у віці від 19 до 29 років - 3927 ос., від 30 до 39 років - 2002, від 40 до 49 років - 378, від 15 до 18 років - 309, від 30 до 39 років - 2002, від 40 до 49 років - 378, від 15 до 18 років - 309. В області 3204 жінки мають статус ВІЛ+. Найбільше число їх припадає також на вік від 19 до 29 років - 2068, від 30 до 39 років - 733, від 15 до 18 років - 228, від 40 до 49 років - 100.  


Найпоширенішим способом передачі ВІЛ є парентеральный: з 1987р. по 5 червня 2002 року таким шляхом інфікувалися 7129 осіб (71,78%), статевим шляхом за цей же період інфікувалися 2254 осіб (22,69%), шляхом вертикальної трансмісії (від матері до дитини) - 119 (1,2%). У 2002 році (на 5 червня) в Донецькій області були зареєстровані 256 вагітностей у ВІЛ-позитивних жінок, з них 64 вагітність була перервана, у чотирьох жінок сталися викидні; одна дитина народилася мертвою і вже народилося 114 дітей. З цих 114 немовлят 107 народилися з первинно позитивним результатом на ВІЛ. 


Олена КОЛГУШЕВА (УНІАН)


#


Якщо  вас  хвилює  проблема  поліпшення   здоров’я   населення...





Програма “Розв”язування проблем з метою поліпшення здоров”я”, яку впроваджує фундація здоров’я Дрейфуса,  реалізується в 24 країнах світу. Центральний офіс знаходиться у Нью-Йорку, а партнером фундації в Україні є Благодійний фонд САЛЮС. 


Діяльність фундації в Україні розпочалася у 2000 році. З того часу в рамках програми проведено чотири семінари: три у Львові та один в Івано-Франківську. Учасниками семінарів стали двісті осіб, які працюють у сфері поліпшення здоров’я населення, запобігання небезпечним інфекціям, зокрема, ВІЛ/СНІДу.


За сприяння фундації здоров’я Дрейфуса уже реалізується майже 200 проектів, а учасники цьогорічного семінару повинні внести свою цеглинку у поліпшення здоров”я та збільшити кількість проектів ще на кілька десятків.�Існує ще одна програма, що підтримується фундацією здоров”я Дрейфуса, – “Комунікації з метою поліпшення здоров”я”. Завдяки їй Благодійний фонд САЛЮС у співпраці із Лікарським товариством у Львові видає щоквартальний Український інформаційний бюлетень здоров”я. Бюлетень розповсюджується безкоштовно серед зацікавлених та небайдужих людей, розсилається до бібліотек. Замовити його можна за телефоном (0322) 40-33-62.


Романа ІВАНЧУК (Львів)


#


Матері проти наркотиків і ВІЛ





МИ  МОЖЕМО  ЗРОБИТИ  ЖИТТЯ   НАШИХ  ДІТЕЙ  БІЛЬШ  БЕЗПЕЧНИМ





Усі батьки мріють, щоб їхні діти були щасливими і здоровими. Наркоманія -- це зруйновані долі, особисті трагедії. Не змогла я вберегти дитину від цієї біди. У душі запанували страх і біль. Не знаю, як зарадити цьому горю і як допомогти дочці. Що тільки не робила! Все марно.


 Одного разу у доньки знайшла картку учасника проекту «Профілактика ВІЛ/СНІДу серед споживачів ін’єкційних наркотиків», а також адресу організації «Порятунок» і номер телефону довіри. Відразу ж подзвонила. Мені розповіли, що організація надає послуги наркозалежним і ВІЛ-позитивним. Це обмін шприців, видача дезинфікуючих засобів, презервативів, мазей, бинтів, стерильних серветок. Відразу й повірити не могла, що такі послуги надають наркозалежним. Мені пояснили, де знаходиться пункт обміну шприців. Пішла я на цей пункт. Молоді люди представилися соціальними працівниками і волонтерами. Ми довго розмовляли. Вони розповіли мені, що таке «Зниження шкоди...», хто фінансує цю програму, і що такі проекти існують у багатьох містах. Я бачила, як підходять на пункт ще зовсім юні хлопці, дівчата і обмінюють шприци. Серце стискалося від болю, коли дивилась на них. Але я зрозуміла, що якщо дочка і не кине вживати наркотики, то хоча б зможе вберегти себе від зараження різними захворюваннями і ВІЛ- інфекцією.


Одного разу дочку дуже побили. Ходити не могла. Загострився тромбофлебіт, абсцеси. Важко було. На лікування не було коштів. І ось я сама почала ходити на ПОШ і по картці отримувала те, що видавали всім наркозалежним. Дуже допомогли мазі. І бинтів видавали досить -- на перев'язки.


Сусіди обурювалися, говорили, що тут ветеранам, коли треба робити укол, не дають нічого, а «цим наркоманам» такі привілеї: і шприци, і ліки, і, головне, -- все безкоштовно!. 


На ПОШ я отримувала спеціальну літературу про захворювання, що передаються статевим шляхом, ВІЛ/СНІД та інш. Так я долучилася до програми «Зниження шкоди від вживання наркотиків». Я, як мати, усвідомлювала, що в своєму горі я не одна. Хотілося допомогти й іншим жінкам, пояснити їм, що якщо син або дочка не можуть позбутися цього, то вони можуть зробити свою поведінку більш безпечною: обмінюючи брудні шприци на нові, вони тим самим оберігають себе від ВІЛ-інфекції. Адже це так небезпечно... Такий аргумент для батьків -- найпереконливіший. Яка дитина не є, а мати завжди хоче, щоб вона жила. Я знала, що матері наркозалежних дітей мене зрозуміють, підтримають і не засудять.


Звернулася в «Порятунок», мені допомогли організувати зустріч з батьками. Ми створили координаційну раду «Матері проти наркотиків». Допомагаємо організації «Порятунок» у проведенні кампаній і акцій проти СНІДу та наркоманії.


«Порятунок» запросив фахівців з Києва, які провели семінар для батьків ВІЛ-позитивних дітей. Ті були дуже вдячні, зрозумівши, що в своєму горі вони не самотні. 


Програма «Зниження шкоди...» змінила життя моєї дочки. У мене з'явилася надія на позбавлення її від наркотиків, тому що я бачила молодих людей-волонтерів, які самі  цього позбулися. 


Я думаю, що якщо ми об'єднаємо зусилля сімей, громадських організацій, держустанов і                        силових структур, --  то поставимо бар'єр епідемії ВІЛ/СНІДу. А значить – вбережемо  наших дітей!


МАРФА, м. Кременчук 


#


Суспільство бореться





ВІД  ЛІДЕРІВ  ЗАЛЕЖИТЬ  БАГАТО  У  БОРОТЬБІ  З  ЕПІДЕМІЄЮ  ВІЛ 





У Києві пройшла друга серія навчальних семінарів нової програми ПРООН «Лідерство – запорука успіху», що їх проводить президент однієї з американських консультативних компаній Алан Хендерсон. Програма ця – своєрідна відповідь на епідемію ВІЛ/СНІДу у світі. Вона покликана розвинути в людей, для яких не байдуже майбутнє суспільства, які хочуть бачити здоровими своїх нащадків, лідерські якості у боротьбі з небезпекою, що зветься ВІЛ/СНІД.


Липневі семінари, що зібрали представників неурядових організацій, мас-медіа, владних та бізнесових структур з усіх регіонів України, ставили своїм завданням проаналізувати ту роботу, яку проводили учасники в період між першим та другим семінарами і яка стосувалася саме внеску кожного у справу боротьби зі СНІДом. Кожна цільова група ділилася досвідом своєї роботи, презентувала свої проекти, спрямовані на подолання епідемії ВІЛ у нашій країні, і одержувала схвалення від організаторів проекту та завдання на наступні кілька місяців. Одразу по семінарі група київських журналістів, що беруть участь у проекті «Лідерство – запорука успіху», зібралася для обговорення свого «інформаційного плану прориву», який спрямований головним чином на посилення роботи мас-медіа щодо якнайширшої поінформованості населення, особливо молоді про проблеми ВІЛ/СНІДу, формування толератного ставлення суспільства до людей, які живуть з ВІЛ, та залучення через ЗМІ лідерів громадської думки до публічної боротьби з епідемією.    


Остання, третя, серія семінарів пройде у жовтні ц.р. Організатори сподіваються, що слухачам семінарів набуті знання і навики підуть на користь, і вони зможуть більш ефективно будувати повсякденну роботу, спрямовану на подолання ВІЛ/СНІДу. 


#


«ЛіГА»  --  за  права  і  свободи





Семінар «Лідерство -- запорука успіху», що проводиться під егідою ООН, дуже цінний для журналістів, оскільки саме тут, під час засідань, а особливо в перервах між засіданнями, в живому спілкуванні можна познайомитися з багатьма цікавими людьми, які багато років працюють над проблематикою ВІЛ/СНІДу, мають достатній досвід цієї роботи, про який із задоволенням розповідають. З одним із слухачів семінару, лідером Миколаївської асоціації «ЛіГА» Сергієм відкрилася можливість поспілкуватися нашому кореспондентові. Ось що розповів Сергій про свою асоціацію і про її роль в запобіганні ВІЛ/СНІДу в місті корабелів – Миколаєві:


«Наша асоціація «ЛіГА» (повна назва: Асоціація геїв, лесбійок і бісексуалів) почала свою роботу ще в 1993 році, організувавши клуб за інтересами, до складу якого увійшли заочний клуб знайомств, творча група, що складалася з поетів і художників геївського напряму. Але, на жаль, ні в 1993-му, ні в подальших роках офіційно зареєструвати свою організацію ми не змогли: міські власті чинили всілякі перешкоди. Та все ж активісти нашої асоціації стали учасниками перших міжнародних конференцій  геїв і лесбійок у Києві, представники творчої групи взяли активну участь у міжнародному конкурсі поетес в Нідерландах, і в результаті миколаївська поетеса Вікторія отримала першу премію. Роботи творчої групи були видані феміністським видавництвом «Only Women Press».


Напередодні 1997 року миколаївські власті все-таки визнали право на наше існування, і «ЛіГА» була зареєстрована. Основна місія асоціації -- об'єднання на добровільній основі людей гомо- і бісексуальної орієнтації, проведення ефективної пропаганди здорового способу життя, заснованій на профілактиці захворювання на СНІД і інші хвороби, що передаються статевим шляхом, а також захист своїх законних соціальних, економічних, творчих, національно-культурних та інших спільних інтересів. Діяльність наша концентрується на: захисті загальнолюдських прав і свобод гомосексуалів; боротьбі з дискримінацією людей за ознакою сексуальної орієнтації; зниженні гомофобних настроїв у суспільній свідомості; вихованні самосвідомості геїв і лесбійок як рівноправних і повноцінних громадян суспільства; вивченні ситуацій, пов'язаних з ризиком інфікування ВІЛ, пошуку ефективних форм запобігання хворобам. 


В основному ми займаємося інформаційно-просвітницькою діяльністю. У кінці 90-х проводили профілактичну роботу з ВІЛ/ЗПСШ серед гомосексуалів, роздаючи презервативи в місцях скупчення цільової групи. В 2000-му випускали інформаційний бюлетень «Наш стан», провели дослідження ситуацій, пов'язаних з ризиком ВІЛ-інфікування, вивчали рівень знань цільової групи про хвороби, що передаються статевим шляхом. При асоціації працював кабінет психологічної допомоги для гомосексуалів та їх близьких. У тому ж році вийшов перший номер літературно-художнього альманаха «Інші», створений клуб «П'ятий елемент», діяльність якого спрямована на те, щоб завоювати довір'я молодих людей, допомогти їм набути впевненості в собі, створити дружню атмосферу. 


Миколаївська «ЛіГА» підтримує контакти з міжнародною асоціацією геїв і лесбійок, «Групою підтримки геїв» (Латвія), а також з аналогічними клубами і організаціями нетрадиційної сексуальної орієнтації СНД та України. Крім того, тісно співпрацюємо з миколаївськими неурядовими благодійними організаціями, зокрема з асоціацією ВІЛ-позитивних «Час життя». 


Ми розуміємо, що в мегаполісі люди, які ведуть нетрадиційний спосіб життя, не так помітні, як в такому невеликому місті, як наше. У провінції погляди людей набагато консервативніші, і ті, хто відрізняється якимось чином від інших, набагато помітніший. Досвід показує, що держава всіма силами прагне звільнитися від нас і не помітити проблем з дотриманням прав геїв і лесбійок, цю тему стараються всіляко ігнорувати. Але ми вважаємо, що повинні відстоювати свої права. І навіть така нечисленна організація, як наша, може при бажанні кардинально змінити ситуацію. Ми ухвалили рішення виробити нову «Програму партнерства», з допомогою якої хочемо встановити співпрацю зі всіма, хто прагне побудувати демократичне суспільство і поважати право вибору кожного».       


      #


Нові видання





Для  підлітків  та   їхніх  батьків  –  про  статеве  виховання


�Методичний посібник з питань статевого виховання та взаємостосунків підлітків 14-16 років, а також тематичний буклет –  ось результат тримодульного навчального семінару “Статеве виховання”, який відбувся у м.Львові за фінансування програми BISTRO TACIS, що є спільним проектом неурядових організацій HealthProm (Великобританія) та Благодійного фонду Salus�(Україна).


 Посібник і буклет складені при тісній співпраці вчителів, лікарів та психологів, які проводять освітню роботу серед підлітків, та за участю консультанта з проблем статевого виховання пані Дорін Мессей (Великобританія). Розроблені вони з врахуванням потреб підлітків та їхніх батьків. Посібник – корисне доповнення для викладачів, а буклет – цікавий і повчальний для учнівської молоді та батьків. Матеріали розраховані на застосування активних методів�викладання, апробація яких довела свою ефективність при навчанні дітей, підлітків та дорослих.�Група експертів, котрі працюють у рамках Демонстраційного молодіжного проекту із запобігання та інформування про ВІЛ/СНІД в Україні (ЄС-США), високо оцінила цю друковану продукцію. Британська Рада шукає можливості передруку буклету з метою подальшого розповсюдження його в п’яти областях-учасниках Проекту: Львівській, Донецькій, Харківській, Херсонській,�м.Севастополі та Автономній Республіці Крим.


Романа ІВАНЧУК   (Львів)





*  *  *


Засновники і редакція вісника не завжди поділяють думки авторів публікацій.





До уваги користувачів!


Щоб безкоштовно отримати повномасштабні фотоілюстрації, розміщені у випусках «Україна і СНІД», слід зробити наступне:


1. Завантажити сайт http://photo.unian.net


2. Перейти до рубрики «Україна і СНІД - фото»


3. Біля ілюстрації, яку ви хочете отримати, натиснути «Отримати».
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