Ж «Пакет идей». Февраль/Март 2004 
Время сказать "нет" 
"Рисунки под давлением" и "Влиятельные слова" - две игры, в которых показано положительное и отрицательное давление со стороны сверстников.
"Я уникален", "Правдивые истории" и "Поддержи соседа"- дополнительные идеи для урока. 

Время сказать "нет"
Игра: "Рисунки под давлением"
Напишите каждое из следующих слов на трех разных карточках. Сделайте три набора из шести карточек и перетасуйте каждый набор отдельно: курение, ложь, алкоголь, кино, церковь, спорт. 

Сформируйте три команды. Команда может состоять даже из двух человек. Пусть команды сидят в разных углах комнаты. Скажите командам, что они будут отгадывать, что рисует член команды на воздушном шарике. Дайте командам семь шариков и маркер. Пусть доброволец из каждой команды выйдет к вам. Определите стопку карточек для каждой команды и дайте добровольцам первую карточку. Пусть каждый из них вернется к своей команде и надует шарик. Затем пусть каждый из них нарисует свою картинку на шарике, – не говоря ни слова, – которая позволит их команде угадать слово. Когда команда правильно отгадает слово, студент, который отгадал слово, должен подойти и получить следующую карточку. Команда, которая первая угадает все слова, выигрывает. 

После игры, обсудите: 

• Которое из тех слов, что вы пытались нарисовать, описывает что-либо, что часто является результатом негативного давления со стороны сверсников или людей твоего круга? 
• Опишите случай, когда вы чувствовали одно из этих давлений. Как вы себя чувствовали ? 
Скажите: Иногда давление со стороны других заставляет нас чувствовать себя в ловушке – как воздух в шарике. Наши друзья давят на нас, чтобы мы были похожими на них, и нам сложно сказать «нет». Для того, чтобы превозмочь негативное влияние со стороны других, нам нужно найти пути, чтобы преодолеть его. Теперь мы посмотрим, как мы можем «выпустить воздух» давления, которое мы ощущаем. 
Пусть ребята лопнут свои шарики. 

Игра: "Влиятельные слова"
На большом листке бумаги напишите следующий список слов: курение, выбор стиля прически, хождение в церковь, участие в спорте, ругательства, принятие наркотиков, занятия сексом, мошенничество, покупка дизайнерской одежды, ложь, принятие алкоголя, воровство, хождение в кино, слушание рок музыки. 

Прикрепите листок к стене. Дайте каждому подростку маркер. Пусть каждый студент обведет одно слово, которое может быть негативным влиянием со стороны окружающих или подчеркнуть одно слово, которое может быть положительным давлением со стороны других. 

Затем спросите ребят, согласны ли они с каждым кружком или подчеркиванием. Обсудите их ответы. Затем обсудите: 

• Почему обведенные слова ассоциируются с негативным влиянием ? 
• Почему подчеркнутые слова ассоциируются с позитивным влиянием? 
• Опишите случай, когда вы испытывали на себе одно из этих влияний. Как вы себя чувствовали ? 
Игра: "Я уникален"
Дайте каждому кусочек бумаги и карандаш. Затем скажите: Одним из самых лучших путей побороть давление со стороны окружающих – это понять, насколько ты особенный в глазах Божиих. Тебе не нужно делать то, что делают другие, потому что Бог не сотворил тебя таким, как все. 
Пусть ваши ребята напишут три уникальные вещи о себе на своей бумаге. Предложите, чтобы они включили такие вещи, как их любимое место для посещения, любимое занятие, еда или книга. Затем пусть ваши ребята отдадут вам свои бумаги. По очереди зачитывайте ответы ребят, а все остальные пусть попытаются угадать, кто это написал. 

Затем скажите: Даже хотя на вас давят, чтобы вы были, как все остальные, каждый из вас уникален. 
Завершите урок молитвой, благодаря Бога за то, что Он создал каждого уникальным. 

Игра: "Правдивые истории"
Сформируйте группы из трех человек. Пусть каждый член группы расскажет об одном случае, когда друзья давили на него, чтобы он сделал что-то, что, по его мнению, было неправильным. Пусть они также расскажут, как они поступили в том случае и почему именно так. 

Игра: "Поддержи соседа"
Дайте каждому подростку бумагу и карандаш. Пусть все разделяться на пары и внутри пар напишут друг другу короткую записку ободрения, чтобы бороться с негативным влиянием, и отдадут ее своему партнеру. 
