Законы для жизни
"В вашем кармане" и "Мошенники могут процветать" - игры, которые демонстрируют несправедливость.
"Без правосудия"
"Придумаем закон" 
Законы для жизни
Для разминки: В вашем кармане
Сформируйте две команды: ребята и девчонки. Хорошо, если команды не равны по количеству. 

Скажите: я собираюсь вас попросить собрать некоторые предметы. Эти предметы Вам необходимо собрать среди членов вашей команды. Вы не можете заимствовать их у другой команды. Команда, которая первой находит предмет, получит 5 баллов. А команда, набравшая большее количество баллов выигрывает приз. 

Назовите список предметов. Внесите изменения согласно размеру вашей группы и стиля одежды, которую носит молодежь. Игра направлена на девочек, но не позволяйте группе заметить, что Вы знаете о несправедливости игры. Просто говорите, как оправдание: "я всего лишь читаю то, что написано в уроке!". 

Попросите собрать следующие предметы: 

1. Три шнурка, от ботинок, связанные вместе. 

2. Две расчески (не гребешки). 

3. Кусочек жвачки. 

4. Бутылочка духов. 

5. Зеркало. 

6. Два пояса, застегнуты один с другим. 

7. Человек в платье. 

8. Четыре заколки. 

9. Два человека, носящие что-то розовое. 

10. Три помады. 

Подсчитайте общее количество баллов, объявите команду победителей и дайте им маленькие призы. Ребята будут расстроены и начнут жаловаться, что игра была не справедлива. 

Обсудите: 

• как Вы чувствовали себя, когда заметили, что игра направлена на девочек? 
• чувствуете ли Вы подобное, когда что-то в реальной жизни несправедливо по отношению к Вам? 
Скажите: Эта игра была несправедлива. В жизни есть много законов и правил, которые имеют направленность на некоторых людей, и Вы не можете победить. 

Назовите некоторыми из тех несправедливых законов и правил? 

Сегодня мы собираемся узнать больше о законах и выяснять, кто придумал правила, которые справедливы не для всех. 

Мошенники могут процветать
Перед встречей, дайте одному из ваших участников копию десяти вопросов. Этот человек должен выучить ответы на вопросы и во время игры пусть нарушает правила, подсказывая ответы своей команде (начиная со второго вопроса). 

Сформируйте две команды. Команды должны построиться в ряд. Объясните, что Вы будете читать вопрос, и только первый человек в ряду может отвечать. Первый, кто ответит правильно получает 10 баллов для его команды. После каждого ответа, первый идет в конец ряда. Если никто не может ответить в течении пяти секунд, они оба идут в конец линии, и читается следующий вопрос. 

Прежде, чем Вы начнете играть, объясните, что есть одно правило - отвечает только первый человек в ряду. Другие участники вашей команды не могут помогать. 

Читайте вопросы. После второго вопроса, человек, который знает ответы, начинает подсказывать. Это могло бы подстрекать других делать тоже. Напоминайте участникам соблюдать тишину и не обманывать. Но не штрафуйте тех, кто подсказывает. Это должно привести к расстройству, особенно команду, что проигрывает. 

Продолжайте игру в течение трех минут, подсчитайте баллы и назовите победителя, вручите маленькие призы. Участники, чья команда проиграла, будут в ярости. 

Обсудите: 

• что Вы чувствовали, когда играли в это игру?
• переживали ли Вы подобные эмоции в вашей ежедневной жизни? 
Скажите: Эта игра имела правила, но не имела наказаний. Сегодня мы узнаем, почему мы имеем правила и наказания, законы и штрафы; и решим, что означают Божьи законы для нас сегодня. 

Для заключения: Без правосудия
Разделите всех участников на группы по 3 или более человек, пусть каждая команда приготовит и покажет сценку о том, какой была бы жизнь, если б не было законов. Поговорите о ценности законов. 

Придумаем закон
Пусть участники придумают закон, который они бы хотели ввести. Другие пусть задают вопрос об этом законе и добавляют идеи, что бы улучшить этот закон. Теперь попросите участников соблюдать этот закон на протяжении недели. На следующей неделе, обсудите их опыт. 

