Ж. «Пакет идей» "2004/2
Принимая каждого
"Компании с шариками" "и "О вкусах не спорят" - игры, в которых показано как формируются группы по интересам или другими словами, "компании" или "тусовки". 
"Друзья с воздушными шарами", "Попробуй быть открытым" - дополнительные идеи 
Принимая каждого
Игра: "Компании с шариками"
Вручите шарик и маркер каждому студенту. Пусть ребята надуют свои шарики и нарисуют либо большой ромб, либо треугольник, либо круг на шарике, не показывая свою форму другим. Затем пусть каждый из них нарисует лицо внутри формы. Определите разные углы комнаты для каждой из трех групп. Затем путь ребята встанут в соответствующей секции комнаты согласно формы на их шарике. 

Скажите: Мы только что сформировали три группы людей – ромбоголовые, треугольноголовые и кругоголовые. Теперь, будучи группой, договоритесь о пяти вещах, за которые известна ваша группа (тусовка). Например, вы можете сказать, что ваша группа слушает исключительно тяжелый рок. Запишите эти 5 особенностей на одном из шаров. 
Пусть каждая группа расскажет, какие пять вещей она написала. Затем обсудите : 

• Есть ли здесь группа, в которой вы бы предпочли быть на основании того, чем она известна? Почему да или почему нет ? 
• Что такое тусовка? (замкнутая группа людей, имеющая общие интересы) 

• Каким образом эти группы людей из шариков похожи на тусовки? 
Пусть ребята сохранят своих «человечков» из шариков. 

Игра: "О вкусах не спорят" 
Сформируйте группы не более, чем из пяти людей. Скажите: В школе мы видите много различных групп людей, которые постоянно проводят время вместе: брейкеры, панки, интеллектуалы. Выберите одну группу из вашей школы и подготовьте 15-секундную пантомиму (сценку без слов) о том, как эта группа сможет поклоняться Богу в церкви. 
Скоординируйте группы, чтобы они все не выбрали одинаковую тусовку для постановки. Пусть каждая группа представит свою пантомиму остальным ребятам. Пусть ребята отгадают, какую тусовку показывают. Затем обговорите: 

• Что уникального в каждой группе, о которой показывали пантомиму? 
• Что заставляет людей « тусоваться » вместе ? 
• Что такое тусовка? 
• Все ли тусовки плохи? Объясните. 
• Как вы чувствуете, если ту группу, в которой вы находитесь, называют тусовкой? 
Игра: "Друзья с воздушными шарами"
Вернитесь к группам из «Шариковых тусовок», которую вы проводили в начале. Заранее приготовьте три двухметровые веревки и дайте каждой группе про одной. 

Скажите: Сформируйте круг из веревки на полу и поместите всех своих шариковых «людей» в него. 
Сделайте паузу, пока студенты это делают. 

Скажите: Вы только что сделали три тусовки. Теперь, используя все три веревки, сформируйте один большой круг и поместите всех шариковых «людей» в него. 
Сделайте паузу, пока студенты это делают, затем спросите: 

• Почему это все еще тусовка? Что мы можем сделать, чтобы изменить ее в открытый круг? 
Пусть доброволец изменит круг из веревки так, чтобы это был открытый круг. Они могут передвинуть веревку так, чтобы по форме она напоминала букву «с». Затем пусть ребята возьмутся за руки и сделают круг с вами вместе. 

Когда вы будет говорить следующее, отпустите одну из ваших рук, символизируя то, что вы открываете свой круг. Скажите: Мы все важные люди в этом кругу друзей. Давайте попытаемся быть все более похожими на Иисуса и держать наш круг открытым и для новых людей. 
Пусть ребята возьмут свои шарики домой как напоминание о том, чтобы держать круг открытым. 

Разбейте их на пары. Пусть партнеры помолятся друг о друге, попросят Бога помочь достигать других людей и силы превозмочь давление, чтобы исключить других. 

Игра: "Попробуй быть открытым"
Организуйте группы не более, чем из 4 человек. Дайте каждой группе названия, такие как: интеллектуалы, панки-рокеры, брейкеры или спортсмены. Пусть подростки разыгрывают свои персонажи. 

Затем пусть подростки смешаются с другими группами - все еще играя свою роль – и попрактикуют включение других в свой круг друзей словами и действиями. 

Затем обговорите : 

• Было ли легко включить других в свой круг общения? Почему да или почему нет? 
• Что вы говорили и делали, чтобы включить других? 
• Как могут люди с разными интересами открываться навстречу друг другу? 

