Мой Спаситель.

Цель:
1. Показать жизнь Иисуса Христа в своей семье и дружеские отношения.

2. Побудить каждого задуматься о его собст​венном отношении к родителям и друзьям.

3. Призвать к подражании Христу.

Для беседы:

Лк. 2:51-52

Основная часть 

1. Взаимоотношения Иисуса в семье
Иисус родился в городе Назарете. Это был небольшой город. Он не был связан с историей израильского народа, и  о нем вспоминали с презрением. В этой части страны жило много язычников – людей поклоняющихся множеству идолов.

О детстве Иисуса мы знаем не так много. Но Его жизнь в юношестве - пример для молодых людей. Библия немного говорит об этом периоде жизни Христа, но во второй главе  Евангелия от Луки мы находим несколько интересных стихов. Обратим внимание на 51-ый и 52-ой.

Из Евангелий мы знаем, что у Иисуса была большая семья. Иисус имел младших братьев и сестер, детей Марии и Иосифа (Мф. 13:55, 56; Мк. 6:3).

Каждый год его родители ходили в Иерусалим на праздник Пасхи

Как относился Иисус к своим родителям? (предложите высказать свои предположения)
Христос был в повиновении у родителей и уважал их.

Иисус был из рода Давидова. Вероятнее всего, что мама Иисуса рассказывала Сыну о Его предке – царе Давиде. Можно ли было гордиться? Иисус все время пребывания был в послушании у родителей 

Лк. 2:51-52
Христос возрастал физически. 

Иисус возрастал в любви у людей. Христос принимал участие в жизни людей: помогал им, заботился о них. И, поэтому, соседи любили Его и ставили в пример своим детям. Мы должны следовать Ему в этом. 

Какой след мы оставляем в сердцах людей? (То, что ты сделал для себя, умрет…)

Иисус был плотником, как и Его отец.  И послушание Иисуса проявилось в том, что он пошел по стопам своего земного отца.
Как мы …..

Когда Христос был в юношеском возрасте, Он преуспевал в премудрости. Это интересно! Ведь Он был Богом и имел всю полноту знания - всеведение. Но воплотившись в человека, Он прошел человеческий путь развития, как и мы. В древности дети учились в родительском доме. Учить закон Божий было главной целью обучения. Как только ребенок начинал говорить, его учили начальной молитве утреннего богослужения. Когда исполнялось пять лет, он начинал учить наизусть закон Божий. Как все дети того времени, Иисус учился в синагоге, где до десятилетнего возраста изучал текст Закона. 

Он использовал то, что имел, и Своею мудростью покорил весь мир. Слушавшие Его люди восклицали: "Откуда у Него такая премудрость? Разве Он не сын плотника?" Заметьте, Христос возрастал в премудрости. Премудрость - это не просто знание, а и умение применять знание. Можно приобрести большие знания, но что пользы, если их нельзя применить, или мы применяем их неправильно? Как говорят в народе, многознание уму не научает. Но, все-таки, знания нужно приобретать. Вопрос в том, какие, как и для чего. 

Иисус заботился о семье и был послушен, когда на свадьбе Мария попросила…
Иисус позаботился о своей матери, когда она была у креста. В этом случае мы видим его заботу о родителях, а также и о том, что доверив Иоанну мать, он мог быть спокоен. У них бы…
2. Друзья Иисуса  

Нет больше той любви, если кто положит душу свою за …
Какие друзья были у Иисуса?
Некоторые сегодня выбирают друзей по их положению и влиянию в классе, дворе, тусовке. Кто-то хочет иметь богатого и лидера (руководителя) местной группировки, которые умеют хорошо говорить и влиять на других.

Друзьями Иисуса были ничем не примечательные люди: простые рыбаки и изгои – в прошлом сборщики налогов. Но видимо Иисус разглядел в них что-то особенное. Найти места о дружбе, о том как Иисус выбирал себе учеников (друзей)
Какие взаимоотношения были у Иисуса со своими друзьями?
Иисус нуждался в друзьях. 

Побудьте со мной и пободрствуйте. 

У Иисуса также были друзья, к которым он часто мог прийти отдохнуть. Это Марфа, Мария и Лазарь из Вифании. Он мог к ним прийти в любое время. Иисус мог остановиться у них на ночь.

Это был гостеприимный дом. У них можно было покушать и пообщаться. Марфа с радостью могла готовить самый лучший обед. 

Сестра Марфы – Мария могла часами слушать Иисуса. Взаимоотношения Иисуса с ….
Иисус ходил в гости к своим друзьям, приглашал их к себе домой, учил друзей молиться. Иисус доверял своим друзьям. «Пойдите в селение и увидите человека…
Иисус был честным другом. Однажды к Нему пришла мать сыновей Зеведеевых и спрашивала…

Иногда его друзья не понимали его учения, они не соглашались с некоторыми Его действиями. Но Иисус не бросал их. Их дружба…

Мы видим Его любовь и заботу, когда он молился о Петре, чтобы не оскудела вера его. 

Прочитать в Ев. Иоанна о друзьях…
