Он Заботится о Тебе





Писание: Луки 12:6, 7


Тема: Бог заботится о каждой детали в твоей жизни, даже самой маленькой.


Предмет: Перо птицы (как можно большего размера).





	Не так давно я нашел это перышко и получил немало удовольствия, играясь с ним. Я люблю делать его косматым, а потом снова таким каким оно было. (Проведите пальцами по перу так, чтобы зазубрины отделились друг от друга. Затем снова проведите рукой, чтобы зазубрины стали на свои места.) Вы когда-нибудь игрались так с перышками?  Вы можете их вот так взъерошить, а потом снова привести в нормальный вид. (Продемонстрируйте несколько раз.)


	Бог дал птицам очень особенные перья. Они очень похожи на "молнии", замочки. На каждой частичке этого пера, которая выходит из "стебля" имеются сотни маленьких крючочков. На этом пере есть несколько тысяч крючочков, таких маленьких, что их невозможно увидеть "невооруженным глазом". Некоторые крючки направлены вниз, другие вверх. (Продемонстрируйте, образовав из пальцев лодошек "крючки" и соединив правую и левую руки.) Когда вы проводите своей рукой по перу вверх или же когда это делает птица своим клювом, то все крючки соединяются (Соедините ваши руки.), закрывая, защелкивая перо. И тогда перья сохраняют птицу в тепле и сухости.


	Как вы думаете заботится ли Бог о птицах? Похоже, что да. Он позаботился о них, дав им такие интересные перья. 


	Я знаю, что Он заботится о птицах. Библия говорит, что Бог знает, когда воробушек падает на землю. Он не просто создал птиц, а затем забыл о них. Нет. Он очень внимательно наблюдает за ними, так что даже замечает если одна маленькая птичка упадет. Должно быть Он постоянно наблюдает за Своими птицами. 


	Это должно напомнить нам, что еще больше Он любит и заботится о нас, людях. Бог Сам сказал, что для Него ты и я на много дороже многих птиц. Если Он постоянно наблюдает за птицами, то конечно же Он постоянно наблюдает за тобой.


	Он не просто создал тебя и потом забыл о тебе. Он так сильно заинтересован в тебе, что знает даже самые мелочи в твоей жизни. Он даже сказал, что знает сколько волос на твоей голове. Он так сильно любит тебя, что каждую минуту, каждое мгновение Он наблюдает за тобою. Он был с тобою, когда ты проснулся сегодня утром. Он с тобою прямо здесь и прямо сейчас. Когда ты отправишься домой, Он отправится с тобой. Он всегда будет окружать тебя Своею любовью и заботой. 


	Чего большего еще можно желать?  


