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Солдат армии Христа

Первая неделя

Сегодня, да в прочем, вообще в последнее время, мы слышим о войнах и военных действиях. Может быть, чей-нибудь брат сейчас служит в армии или чьи-то папы и дедушки были солдатами.

В этой четверти занятий мы изучаем больше о солдатах Христа. (Прикрепите солдата-христианина на фланель). В нашем примере – солдат Римской империи, потому что именно такого солдата имел в виду Павел в 6 главе Послания к Еф., говоря о всеоружии. Римская армия была очень сильной. Только самые сильные могли стать солдатами римской армии.

Бывают солдаты хорошие и плохие. Хорошие солдаты исполняют приказы, служат своей стране, иногда отдавая свою жизнь. Плохой же солдат во всем ищет выгоду, увиливает от своих обязанностей, тем самым, создавая проблемы.

Между прочим, такие же солдаты есть и в армии Христа. Два вида солдат в этой армии – одни, которые остаются верными при любых обстоятельствах, показывая хороший пример. Другие же, так называемые христиане, являются таковыми лишь тогда, когда это выгодно для них, их жизнь полна компромиссов и выгод, а это плохо для других.

В этом блоке мы услышим несколько историй о хороших солдатах-христианах.

В Первом послании к Тимофею (6:12), Павел, великий миссионер умолял Тимофея быть воином. Но этот вид воина отличается от мирского представления.  Павел сказал: «Подвизайся добрым подвигом веры». Давайте вместе прочитаем 1 Тим. (6:12).

«Подвизайся добрым подвигом веры, держись вечной жизни, к которой ты и призван, и исповедал доброе исповедание перед многими свидетелями».

На самом деле, каждый день в нашей жизни происходят великие сражения … - сражения против греха … сражения между добром и злом. Много свидетелей наблюдает за нами, члены семьи, соседи, учителя, классные руководители и Иисус, наблюдают за нами. Мы должны бороться с ленью, когда у нас нет желания делать то, что мы должны делать; мы должны бороться с ложью, иногда молчание может быть ложью; мы должны бороться со сплетнями. Каждый день мы должны противостоять искушениям, вредным привычкам, таким как: курение, употребление алкоголя, посещение дискотек, просмотр плохих фильмов и т. д. Павел так же знал, что значит воевать в армии Христа, но он понял и то, что Иисус всегда поможет нам, если мы сделаем свое дело. Давайте прочитаем 1 Кор. (10:13), где говорится: «Вас постигло искушение не иное, как человеческое; и верен Бог, Который не попустит вам быть искушаемыми сверх сил, но при искушении даст и облегчение, так чтобы вы могли перенести».

Но в 12 стихе Павел предупреждает нас: «Посему, кто думает, что он стоит, берегись, чтобы не упасть».

В Ев. Иоанна (16:33) Иисус сказал: «Сие сказал Я вам, чтобы вы имели во Мне мир. В мире будете иметь скорбь; но мужайтесь: Я победил мир».

Мне вспоминаются несколько людей из Библии, которые были солдатами Христа, но так получилось, что они проиграли сражение. Вы можете вспомнить таких людей? (Иуда, Царь Саул, Валаам, жена Лота, Авессалом и  т. д.).

Мне так же приходят на память и те, кто вначале проигрывал сражение, но находил внутри себя силы, чтобы не сдаваться. А вы помните таких людей? (Самсон, Царь Соломон, Царь Давид, Петр и Павел).

В 1 Кор. (9:24-27) Павел говорит о беге на ристалище, но он поясняет, что те бегут для получения венца тленного, а мы – нетленного. В 26 стихе Павел говорит о том, что на самом деле необходимо сражаться для того, чтобы усмирять и порабощать тело, дабы, проповедуя другим, самому не остаться недостойным.

Мы знаем, что Павел, тоже солдат армии Христа, одержал победу над грехом. Об этом записано в Библии во 2 Тим. (4:7,8): «Подвигом добрым я подвизался …». В чем секрет доброго подвига Павла? Следующая фраза дает нам ответ: «Веру сохранил, и теперь готовится мне венец».

На следующей неделе мы узнаем о том, кто приносит все неприятности солдату армии Христа.

Добрый подвиг

История 1

Когда речь заходит о солдатах, мы представляем себе людей, принадлежащих определенной армии, например – американские солдаты, русские солдаты, немецкие, бразильские, мексиканские и многие другие, которые идут и воюют туда, куда их посылают командиры.

У Бога тоже есть армия. Его армия состоит из отдельных людей, молодых и старых, которые воюют за свою страну – за небесную страну. Божья армия ведет сражение с грехом в жизни каждого человека и помогает ближним.

Как-то одна женщина открыла двери своего дома для одной девушки, которая позже решила обратиться к Иисусу, обрести спасение и изменить свою жизнь.

«Я хочу бросить курить», - умоляла Наташа. «Правда?» – спросила женщина, усаживая девушку в кресло. «Я сделаю все, что угодно, только бы бросить курить, - сказала она, – но у меня не получится, потому что я уже несколько раз пробовала». «Это будет настоящим сражением, – сказала женщина, - но если ты действительно этого хочешь, то вместе, я думаю, у нас все получится. Когда мы начнем?». «Прямо сейчас!» – ответила Наташа, отдав ей не выкуренную пачку сигарет. Не проронив ни единого слова, женщина взяла пачку и бросила ее в огонь.

Они начали свое сражение на коленях, искренно прося в молитве Бога благословить их. Во время молитвы Наташа вспотела, после этого женщина предложила ей немножко поесть. Девушка была настроена оптимистично, но спустя несколько часов она стала нервничать и вести себя беспокойно. В горле у нее пересохло и по всему телу прошла боль. 

Женщина дала ей сок и фрукты, чтобы как-нибудь заглушить ее желание покурить. Отчаянно Наташа пыталась читать, разговаривать, петь, делать что-то по дому, только бы отвлечься от этих мук. Она то ела фрукты, то пила сок. К восьми часам вечера, как она не выкурила ни одной сигареты, но была очень измучена, все тело ее болело, лицо было бледным, глаза впавшими. 

Наступило время ложиться спать и женщина стала беспокоиться, но Наташа заверила ее, что все в порядке и что она не собирается сдаваться. Они опять молились и просили Великого Целителя забрать табачную зависимость. Иисус не забрал зависимость, но давал силы продолжать бороться.

В течение трех последующих дней Наташа возложила всю свою надежду на Иисуса, т. к. она знала, что Он был на ее стороне. Она говорила: «Иисус претерпел гораздо больше, и все, для меня».

Наташа одержала победу над собой. Она победила ради своего командира и ради своей страны.

Враг солдат армии Христа —сатана.

Вторая неделя

Во всякой войне есть две противоборствующие стороны – правые и неправые, т. е. враг, который приносит проблемы, и солдаты,  ищущие мира.

Давайте откроем Мф. (13:24-29, 36-41) и постараемся понять, кого Библия называет врагом. Правильно, в 39 стихе сказано, что наш враг – дьявол. В Откр. (12:9) (пусть ребенок прочитает стих) описывается еще несколько определений нашего врага. (Прикрепите врага, сатану, на фланели справа).

Вы знаете, что если бы нам в джунглях встретился лев, то естественным его желанием было бы напасть на нас и уничтожить. Именно об этом говорит Петр в 1 Петра 5:8, что наш противник (еще одно слово для описания нашего врага) желает поглотить нас.

Что делает солдат, когда видит врага? Он готовится к защите. Библия учит нас тому же в Еф. 6:11, 12. Давайте все вместе прочитаем эти стихи. Верно, мы облачаемся во всеоружие Божие, чтобы противостоять врагу, сатане.

12 стих говорит нам о том, что враг не приходит воевать или сражаться с нами в виде обыкновенного человека. Нет, сатана приходит к нам в виде злой силы и искушает нас. Если бы он пришел к нам  в виде страшного существа, то проще всего было бы сказать ему: «Отойди от меня, сатана». Но он не приходит к нам в таком виде, подобно как он и не пришел искусить Еву в Едемском саду. Нет, он пришел в образе прекрасного и мудрого змея.

Ева была обманута. Сегодня та же самая ситуация – сатана продолжает обманывать нас, об этом написано в 2 Кор. (11:14): «И неудивительно: потому что сам сатана принимает вид Ангела света». Стихи 13 и 15 говорят нам о том, что у сатаны есть много помощников, которые обманывают людей, даже служителей. (Пусть дети прочитают эти стихи).

Теперь понятно, почему у нас должно быть всеоружие Божие, особенно в это последнее время – чтобы не быть обманутыми.

Давайте так же прочитаем 1 Кор. (10:20, 21).

Мы помним, как Иисус трижды победил искушения сатаны, сразу после своего крещения и до начала своего служения. На самом деле сатана искушал Иисуса по тем же трем пунктам, что и Еву. Поскольку Иисус был голоден после сорока дней поста в пустыне, сатана предложил Ему сделать из камней хлеб и поесть, но Иисус отвечал: «Написано, не хлебом единым жив человек, но всяким словом, исходящим из уст Божьих».

Во второй раз сатана предложил Иисусу проверить верность Бога, но Иисус отвечал: «Написано, не искушай Господа Бога твоего». В наши дни многие молодые люди очень быстро ездят на машинах, совершенно не задумываясь, что они играют со смертью. Многие дружат с мирянами, другие вступают с ними в брак. С трудом верится, что они будут счастливы вместе.

В третий раз, сатана предложил Иисусу все царства сего мира, если Он поклонится ему. Вновь и вновь Божий Сын отвечал: «Написано, Господу Богу твоему поклоняйся и Ему одному служи».

В послании к Рим. 8:35, 37-39, Павел говорит, что победителем над грехом в своей жизни можно быть лишь с помощью Господа Иисуса Христа.

На самом деле у нас есть прекрасный командующий, потому что Он пошел впереди нас и одержал победу над сатаной. Как и в обычной армии, перед тем, как идти на сражение, командующий дает указания солдатам, так и нам Иисус дает указания, как вести себя в сражении с сатаной.

Давайте вместе откроем послание к Еф. 6:11 и 13.

На следующей неделе мы поговорим о необходимости всеоружия.

Победа Светы

История 2

Даже маленькие девочки могут быть солдатами в армии Иисуса. Маленькие девочки тоже могут одерживать победу над искушениями, если будут слушать голос Небесного Отца. Как большим, так и маленьким солдатам нужен командующий, который подскажет наиболее безопасные пути.

Света была маленьким солдатом в Божьем винограднике, она очень любила виноград. Целый день она наслаждалась большой гроздью винограда, которая лежала на красивом блюде обеденного стола.

Целый день Света не давала никому покоя. Она была маленькой хорошенькой девочкой, но она была ужасной непоседой. Мама быстро уставала, а у папы начинала болеть голова.

Когда наступило время для Светы ложиться спать, самой счастливой была ее мама, потому что в тот день девочка ее очень утомила. Поцеловав дочь и пожелав ей спокойной ночи, мать сказала: «Наконец то я смогу немножко отдохнуть».

Мать вернулась в кухню и решила прилечь отдохнуть на диване. Но что-то помешало ей закрыть глаза и погрузиться в сон. Кухонная дверь начала медленно открываться.

«Кто бы это мог быть?» -  испугалась мама.

Осторожно приоткрыв кухонную дверь, показалась маленькая фигурка в белой пижаме. На цыпочках, по мягкому ковру тихонько шла маленькая Света.

Мать не шевельнулась и не сказала ни слова. Она притворилась спящей, но, приоткрыв глаза, внимательно следила за тем, что сделает Света.

Света залезла на стул, дотянулась до тарелки, на которой лежала гроздь винограда, взяла ее и, точно так же, на цыпочках беззвучно вышла из кухни. Конечно, она думала, что никто ее не видел. Мама, как и любая другая, опечалилась, потому что ее дочь украла то, что могла получить если бы попросила.

«Даже страшно подумать, что сделала Света, - тихонько прошептала мать, - как же ей объяснить, что она сделала?»

Вдруг дверь опять тихонько приоткрылась. Показался все тот же маленький силуэт. Это вновь была Света, крепко держа в руках большую гроздь винограда.

На цыпочках, подойдя к столу, она положила гроздь на то же самое место, где и взяла. Затем громким голосом она воскликнула: «Отойди от меня сатана!» Быстро соскочив со стула, она бросилась к двери, но до того, как она успела выскочить из комнаты, мать подхватила и обняла девочку.

«Малышка моя, - прошептала она, - я так рада, что ты одержала победу над искушением!»

«Мамочка, - сказала Света, - каждый раз, когда я ступала по лестнице правой ногой, какой-то голос мне говорил, чтобы я вернула виноград на место, а когда я делала шаг левой ногой, другой голос говорил мне, что никто не узнает, и что этот виноград очень вкусный. Почему это так?»

Мама немножко подумала и, крепко обняв дочку, сказала: «Справа от тебя был Иисус, который говорил о том, что без разрешения брать не хорошо. Слева же был сатана, который одобрял твой неправильный поступок. Я рада, что ты послушала голоса Иисуса».

«Да мама, - сказала Света, - я всегда хочу слушаться только Его голоса».

Важность всеоружия

Третья неделя

В послании к Еф. 6:11 говорится: «Облекитесь во всеоружие Божие, чтобы вам можно было стать против козней диавольских».

Павел писал свое послание к Еф., находясь в Риме и, конечно же, он видел римских солдат в полном обмундировании. Павел был настоящим воином до того, как стал христианином, и он то знал всю важность всеоружия. В этом послании он старался объяснить необходимость всеоружия Божия Еф..

В наши дни, когда призывники приходят в армию, они получают обмундирование и только потом начинают служить. Им выдают специальные шлемы, которые будут их защищать от огня противника. Еще им выдают оружие, с которым они будут воевать против врага. Те же самые солдаты управляют большими танками, без которых на войне не обойтись. 

Конечно же, говоря о всеоружии Божием, Павел не имел в виду обмундирование римских солдат, но Павел знал, что когда люди становятся христианами, они становятся участниками ежедневной войны против сатаны и греха. Всеоружие Божие – это не материальное обмундирование, которое можно купить или одолжить. Всеоружие Божие – это наша готовность к выживанию в христианском сражении.

Если задуматься на минутку об окружающей нас природе, то мы увидим, что многих животных Бог наделил способностью защищать себя в борьбе за выживание.

У многих морских животных не было бы шанса выжить, не будь у них защитных ракушек. (Покажите детям ракушки, большие и маленькие).

Черепахе Бог дал специальную броню, своего рода танк, которая защищает ее, куда бы она ни пошла. При приближении опасности, черепаха прячет свою голову и лапки в панцирь, тем самым спасаясь от врага. (Покажите картинку с черепахой).

Мы не можем спрятаться или убежать от нашего врага сатаны, потому что он очень хитрый, но мы можем подготовиться к сражению с ним, одев всеоружие Божие.

На самом деле всеоружие Божие увидеть физическими глазами невозможно, но результаты его действия, можно наблюдать в своей жизни.

Если Бог сказал нам облечься во всеоружие, значит, для нас важно понять принцип его действия и научиться им пользоваться.

На протяжении последующих нескольких недель мы детально изучим все составные всеоружия Божьего и услышим истории хороших солдат.

Ошибка Максима

История 3

Хорошие солдаты всегда выполняют приказы своих командиров. Хорошие солдаты армии Христа тоже выполняют приказы своего командующего, Иисуса. Наши дома – часть территории Божьей армии, а наши отцы и матери – командиры. Как мы видим, родители стоят между Богом и детьми, ведя детей в правильном направлении.

Максим слонялся по двору, ему так хотелось с кем-нибудь поиграть. Вдруг он увидел группу ребят, идущих по улице, с деревянными ружьями, мечами и копьями.

«Куда вы идете?» – крикнул он ребятам.

«Мы идем воевать с врагом. Пойдем с нами», - ответил кто-то.

«А с кем вы идете воевать», - спросил Максим.

«С дикими осами. Мы нашли их гнездо в лесу».

Максим бросился в дом: «Мама, мама, можно я пойду на войну с другими мальчиками?»

«На войну? – переспросила мать, - на какую войну, куда?»

«На войну с осами, в лес. У ребят есть ружья, мечи и копья».

Услышав громкие речи, в комнату вошел отец. Он не разрешил сыну пойти с остальными, объяснив это так: «Понимаешь, Максим, осы могут быть очень опасны, а единственный способ сражаться с ними – быть готовым к этому сражению, а не идти на них с деревянными мечами и копьями».

Максим вернулся к себе во двор, не согласный с решением отца, но он знал, что отец был главным в доме, поэтому пришлось покориться.

Через довольно долгий промежуток времени ребята возвратились из леса домой, довольные, размахивая мечами и копьями в знак победы над осами.

Несколько дней спустя ребята опять шли на войну с осами и опять звали Максима пойти с ними. Он объяснил им, что ему не разрешает отец.

«Пошли, - уговаривали они, - он не будет против, тем более, что будет весело».

Солдат Максим заколебался над отданным ему приказом. Как ему хотелось пойти с остальными! Более того, отца, командира этого маленького солдата, не было дома. Мать так же куда-то пошла. Он мог бы пойти и вернуться до того, как родители придут домой. Будет так весело воевать с осами, и быть вместе с остальными ребятами. Задумавшись на минутку о войне против ос с мечами и копьями, он схватил попавшуюся под руки деревянную палку, и побежал за остальными ребятами.

Зайдя в лес, ребята начали искать осиные гнезда и вскоре одно было найдено. Ребята были довольны, потому что думали, что осы будут большие и в них легко будет попасть.

Один удар по осиному гнезду, и враг вышел на поле битвы, поражая ребят. Мальчики бросились врассыпную, когда шершни (не осы) со злостным гулом кинулись на предотвращение войны. Один шершень ужалил Максима в верхнюю губу под самым носом. Максим почувствовал сильную боль, из раны потекла кровь. Пока он бежал домой, у него было время подумать над тем, что он не выполнил приказ командира, т. е. отца.

Лечение, которое прописал доктор, было очень болезненным и Максим уже не хотелось жить, тем более что родители очень опечалились из-за его поступка.

После того, как Максим поправился, отец спросил его: «Ну что, ребята не выиграли сражение?»

«Нет, - ответил Максим. – На нас много врагов налетело и мы ничего не могли сделать».

«Есть причина, почему так вышло … - сказал отец, - даже две».

«Какие?» – спросил Максим.

«Во-первых, у вас не было нужного оружия, противовоздушной артиллерии. Во-вторых, у вас не было командира».

«Да, - прошептал Максим, - я не выполнил твой приказ».

Чресла, препоясанные истиной.

Четвертая неделя

На последних занятиях мы говорили с вами о солдатах армии Христа и их сражении. Мы узнали, что главный враг христиан – сатана, и что для противостояния ему нам необходимо всеоружие Божие. О какой составной части всеоружия говорится в первую очередь в послании к Еф. 6:14? Правильно, обычно в первую очередь любой солдат препоясывает чресла. (Прикрепите препоясание на солдата №4).

Давайте вернемся к Еф. (6:11) и прочитаем его: «Для сего примите всеоружие Божие, дабы вы могли противостать в день злой и, все преодолев, устоять. Итак, станьте, препоясав чресла ваши истиною». Мы видим, что Павел учил притчами, как Иисус, рассказывая о тех вещах, которые люди видели каждый день, в частности солдатское обмундирование. Ефесяне понимали, что всеоружие очень важно для солдат, оно хранит их жизнь. Когда Павел сказал: «Станьте, препоясав чресла ваши истиною», они понимали, что в армии Иисуса Христа в первую очередь защита приходит от знания истины.

Прежде всего, мы должны определиться, что же такое истина, поэтому давайте все вместе откроем Евангелие от Иоанна (14:6). «Иисус сказал ему: Я есть путь и истина и жизнь». Это на самом деле так, Иисус – живая истина. Но в Евангелии от Иоанна (17:17) говорится: «Освяти их истиною Твоею; слово Твое есть истина». Из этого стиха видно, что Божье Слово, Библия – прописная истина.

В обычной армии командующие исследуют наилучшие варианты победы над врагом. Во втором послании к Тимофею говорится: «Старайся представить себя Богу достойным, делателем не укоризненным, верно преподающим слово истины». Мы должны стараться, познать истину. Только тот, кто укрепляется Библейской истиной, сможет устоять во время конфликтов.

В Притчах (23:23), мудрый царь Соломон сказал: «Купи истину и не продавай мудрости и учения и разума». Царь Соломон знал, о чем говорил, давая эти наставления, потому что он чуть ли не потерял вечную жизнь. В свое время он «продал истину» за мирские наслаждения. Мы рады, что настало время, когда Соломон покаялся в своих деяниях. Мы «покупаем истину», когда готовы отдать за нее все, что у нас есть; иногда бывает, что когда мы принимаем истину, родители перестают к нам хорошо относиться или даже выгоняют нас из дома.

Истина продается ложью. Кто-то попросил Джона солгать за 1$. Он отказался, тогда ему предложили сделать то же самое, но уже за 100$. Опять же его ответом был отказ. В третий раз ему предложили 1000$ и тогда он ответил: «Когда все деньги закончатся, когда все, что у меня есть, уйдет, ложь все равно останется со мной. Поэтому мой ответ – нет». В Откр. (22:14; 15) говорится: «Блаженны те, которые соблюдают заповеди Его, чтобы иметь им право на древо жизни и войти в город воротами. А вне - … убийцы, и идолослужители, и всякий любящий и делающий неправду».

Решение Робби

История 4

Не все солдаты носят с собой оружие, некоторые из них докладывают начальству обстановку на фронте. Итак, мы видим, что в армии есть секретари, машинистки и репортеры. Репортеры должны публиковать лишь то, что будет полезно знать людям на фронте и находящимся дома, но, что бы они ни писали, они должны говорить только правду. В Божьей армии есть лозунг, который мы все должны помнить: «Лучше умереть, чем солгать».

Робби была маленькой англо-бирманской девочкой, евро-азиаткой. Это означает, что в ее родстве были европейцы и бирманцы, поэтому Робби разговаривала на английском языке. Родители ее были христианами. Она получила хорошее европейское образование.

Война принесла Робби много проблем, возможно, самая большая из них заключалась в том, что она, ее сестра и ее родители должны были жить далеко от своего дома. Они взяли с собой лишь то, что могли унести и, с сожалением оставив все, что им было дорого, присоединились к множеству людей, скитавшихся с места на место.

В конце концов, с небольшой группой людей они остановились в заброшенной деревеньке на бирманских холмах. Семья отремонтировала старые хижины и создала для себя некоторые удобства. Они питались овощами, но у них не было масла, соли, бобов, потому что все было очень дорого.

Когда на эту территорию пришли враги, японцы, они никого не трогали из этой деревни, однако ни Робби, ни ее семья не чувствовали себя полностью в безопасности.

Когда однажды в их хижину зашел японский офицер, вся семья очень перепугалась. Он сел на стул и стал задавать вопросы: «Где вы жили до войны? Чем вы занимались? В какой школе учились девочки? Какие учителя там преподавали?»

Робби и ее семья боялись что-либо говорить. Они пытались понять, что стояло за его вопросами. Пытался ли этот молодой офицер уловить их, чтобы обвинить в шпионаже? Вдруг он достал из кармана фотографию и показал Робби? «Ты знаешь его?» – спросил он.

У Робби захватило дыхание, когда она увидела фотографию. Конечно же, она знала его. Он учился вместе с ней в школе. Что же она могла ответить? Как эта фотография оказалась у него? Может быть, это была западня. Ведь, если она скажет да, то тем самым отправит этого мальчика на смерть. А может быть, он сделал что-то против японцев, и тогда вся ее семья пострадает за то, что просто знала его. Легче всего было сказать «нет» и притвориться, что никогда его не знала. Это будет ложь, но при таких обстоятельствах … Но как Бог мог продолжать благословлять ее, если бы она солгала? Нет, лучше умереть, но с чистой совестью, чем жить лжецом. Робби медленно выдохнула и сказала: «Да, я знаю его».

Сестра взяла фотографию, посмотрела и воскликнула: «Да ведь это же Ернест! Мы все его знаем, он жил на соседней улице. Его брат учился с нами …», - она продолжала говорить, не замечая настороженных взглядов Робби и ее родителей.

Робби и родители стали нервничать, осознавая, что она зашла слишком далеко в опознании того мальчика. «У нас будут большие неприятности», - подумала Робби.

«Он был и моим другом», - сказал офицер. «Я познакомился с ним до войны». Он рассказал им о том, что где-то видел какие-то записи, в которых значилось, что семья Робби была знакома с тем мальчиком, и поэтому приехал справиться о нем.

Когда напряжение спало, все были очень довольны. С того дня офицер стал приходить чаще, поскольку он знал Эрнста он приносил детям угощения: конфеты или печенье и помогал им, как только мог.

После войны Робби со своей семьей вернулась в Индию. В сердце каждого из них было убеждение в том, что лучше всего всегда при любых обстоятельствах говорить правду.

Броня праведности

Пятая неделя

Сегодня мы вернемся к Еф. 6:14, ко второй части этого стиха и немножко поговорим о следующей составной всеоружия Божьего. «Облекшись в броню праведности». (Прикрепите броню на солдата №3).

Безусловно, идя на сражение, солдат должен быть хорошо защищен. Если у солдата есть хорошее обмундирование, он чувствует себя уверенней и может лучше сосредоточиться на враге. Одежда у солдат сливается с цветом природы и врагу очень трудно разглядеть его. Если же солдат является легкой жертвой для врага, то он скоро будет убит и вся армия потерпит поражение.

Броня – очень важная составная обмундирования римского солдата, потому что она защищает сердце и легкие, т. е. наиболее важные участки тела. Если солдат получает ранение в сердце или легкие, в большинстве случаев он умирает. У римских воинов броня была сделана из кожи, покрытой железом или железной чешуей. Ни одна стрела не могла пробить броню, если она была правильно одета.

Броня во всеоружии христиан представляет собой праведность Иисуса. Так же как римскому солдату броня нужна для сохранения жизни, так и воинам армии Христа нужна праведность, чтобы лучше жить в этом мире, и, чтобы получить жизнь вечную.

В Ис. (64:6) говорится: «Все мы сделались - как нечистый, и вся праведность наша - как запачканная одежда». Очевидно, что неважно насколько мы считаем себя хорошими, Исаия говорит, что наша праведность как запачканные одежды по сравнению с праведностью Иисуса. Тем не менее Иисус добровольно пришел на землю для того, чтобы умереть за наши грехи и покрыть нашу праведность своей совершенной праведностью. В 1 Иоанна (1:9) написано: «Если исповедуем грехи наши, то Он, будучи верен и праведен, простит нам грехи наши и очистит нас от всякой неправды».

Обычно правительство снабжает своих солдат продовольствием: одеждой, обувью, едой, шлемами, оружием и т. д. Взамен же правительство ожидает от своих солдат, что они будут служить верно своей стране, и, если понадобится, то отдадут свою жизнь.

Но Бог так же обещал ответить на всякую нужду своих солдат, если они будут верными. В Ев. от Матфея (6:25, 26, 28) говорится: «…не заботьтесь для души вашей, что вам есть и что пить, ни для тела вашего, во что одеться …  Взгляните на птиц небесных: они ни сеют, ни жнут, ни собирают в житницы; и Отец ваш Небесный питает их. Вы не гораздо ли лучше их? … И об одежде что заботитесь? Посмотрите на полевые лилии, как они растут: ни трудятся, ни прядут …  если же траву полевую … Бог так одевает …  насколько вы лучше, маловерные! … Потому что Отец ваш Небесный знает, что вы имеете нужду во всем этом».

«Ищите же прежде Царства Божия и правды Его, и это все приложится вам».

Итак, мы видим, что в первую очередь мы должны искать Царства Божьего и праведности Иисуса. Что же такое праведность Иисуса? Словарь дает определение, что это нечто Божественное и святое, правильное и противоположное греху.

Поэтому для того, чтобы получить спасение, мы должны каждый день стараться быть более похожими на Иисуса.

Для того, чтобы быть праведными, как Иисус, мы должны отдавать Ему наши сердца каждый день, молиться, чтобы Он помогал нам оставаться верными в исполнении Его заповедей, приношении десятин, и любить своего ближнего как самого себя.

Много лет назад Король Югославии Александр приехал в Марсель с официальным визитом. До того, как он сошел с корабля, он был одет в форму адмирала военно-морского флота. Поскольку китель, одетый поверх бронежилета смотрелся не очень красиво, король решил снять жилет. Итак, когда он сел в автомобиль, который встречал его у пристани, то защиты на короле уже не было. Спустя несколько минут вражеская пуля попала в грудь короля, т. к. его защита была оставлена на корабле. Давайте же никогда не будем оставлять нашу броню, праведность Иисуса, позади себя. Лишь тогда, когда наша жизнь покрыта праведностью Иисуса, мы можем быть достойны вечной жизни.

Хороший воин

История 5

«Ты должен идти со мной!», - скомандовал сержант военной полиции Элиасу Кобрери в семь утра, когда тот пришел на работу.

«Куда? … зачем?», - испугался Элиас. «В армию! – перебил сержант, - тебя только что призвали в армию». К обеду Элиас прошел медицинскую комиссию, его постригли и выдали форму. Только после этого ему разрешили позвонить домой. «Но мальчик мой! – воскликнула мать. – Что же христианину делать в армии?»

Что было Элиасу делать? Что мог делать христианин в армии, в месте, где никто не знал, что значит верить. Элиас стал молиться: «Господи, мне не нужна ничья жизнь. Если ты сделаешь так, что я никого не убью и меня никто не убьет, то я буду твоим воином до конца своих дней».

В стране, где жил Элиас, была революция и погибло свыше 300,000 человек. Бандиты разгуливали по стране, убивая и грабя народ; солдаты же убивали всех подозреваемых в измене президенту.

Итак, Элиасу выдали оружие и со всеми остальными солдатами отправили воевать. Он же продолжал молиться, чтобы Господь хранил его от пролития крови. Через небольшой промежуток времени он узнал, что его собираются направить в очень опасное место, но он не переставал взывать к Богу: «Господи, избавь меня от убийств, позволь мне быть твоим воином». Все выстроились в шеренгу, и командир стал отбирать тех, кто должен был поехать воевать. Подойдя к Элиасу, он скомандовал: «Все остальные едут охранять президента».

Позже Элиас должен был работать с коммутатором, и, хотя он ничего не знал ни о телефонах, ни о коммутаторах, выбрали именно его. Поскольку он владел секретной информацией, то сам президент запретил вывозить рядового Кобрери в места боевых действий, чтобы его не взяли в плен. Бог исполнил все от Него зависящее в обетовании Элиаса.

В батальоне Элиаса был один сержант по фамилии Коренда, очень жестокий человек, любивший рассказывать о том, сколько человек он убил. Этот сержант недолюбливал Элиаса, потому что тому не нравились те чудовищные рассказы. Сержант смеялся над Элиасом, когда тот молился и читал Библию. «Как-нибудь, - сказал Коренда, - я возьму тебя с собой на сражение, и там посмотрим, на что ты способен».

Пропускной пункт номер 15 был последним и располагался неподалеку от разрушенных домов, в которых не так давно погибло несколько человек. Распространились самые разные слухи, и суеверные солдаты настолько были напуганы историей о каком-то большом индюке, который появлялся ночью, что в три часа ночи многие из них падали в обморок, прямо на посту. Несколько ночей подряд сержант заставлял Элиаса дежурить на посту без ведома президента.

В начале первого ночного дежурства Элиаса ничего особого не происходило, тем более что он никуда не боялся  идти вместе с Иисусом. Но в 1.30 послышался какой-то шорох. Он схватил ружье и вышел на улицу. «Кто здесь? – крикнул он, - сейчас вместо меня заговорят пули».

Посветив фонариком в место, откуда доносился шорох, он увидел очертания петуха и лисы. Его выстрел поверг обоих наповал, и все солдаты проснулись, поскольку выстрел означал сигнал тревоги. Следующей ночью Элиас пристрелил еще одну лису, а еще через две ночи двух лисят. В конце концов, слух о храбрости этого солдата дошел до президента, потому что все это происходило на президентском ранчо, и Элиас получил награду. Слухам пришел конец, но сержант продолжал уловлять Элиаса.

Однажды сержант Коренда должен был набрать команду из 20 человек и пойти в деревню, убить 18 человек, которых подозревали в диверсии против президента. Никого из офицеров в части не было, поэтому Коренда приказал Элиасу идти вместе с ним. Элиас догадался, что сержант задумал приказать ему убить людей и, если он откажется, то Коренда отдаст его под трибунал за непослушание. Элиасу ничего не оставалось делать, как пойти, несмотря на то, что он должен был работать с коммутатором.

Находясь среди ящиков с оружием и боеприпасами, сталкивающимися друг с другом, Элиас молился, чтобы Господь помешал этому коварному плану сержанта. Когда машина подъехала к пропускному пункту, сержант спрыгнул с машины и подошел к офицеру. «Есть ли в машине солдат Кабрерри?» - спросил офицер. «Нет!» - ответил сержант. Но вдруг отозвался Элиас: «Рядовой Кабрери здесь, сэр!»

«Итак, солдат, вы должны срочно вернуться на свое рабочее место, вот приказ». Повернувшись к сержанту, офицер сказал: «Все очень недовольны тем, что вы взяли его с собой». Элиас выпрыгнул из грузовика и вернулся в часть. Он начал благодарить Бога за освобождение, вспоминая злость на лице сержанта. Элиас радостно шел по дороге, забыв о том, что он идет в сумерках, один, в стране, которая полна бандитов. Таким образом, молясь, он прошел 50 километров. Затем он упал на колени и стал взывать к Богу: «Господи, я так устал. Пожалуйста, пошли мне какой-нибудь транспорт, чтобы я смог спокойно доехать до воинской части».

Немного позже он увидел машину. Элиас стал посреди дороги, и машина остановилась. Водитель не решался брать его, но, когда Элиас показал ему приказ президента, вопросов больше не было. Две девочки, сидевшие в машине, подвинулись, чтобы дать Элиасу место. Через несколько минут, когда стемнело, на машину напали. Элиас выпрыгнул из движущейся машины и был в безопасности, но бандиты стали забирать деньги у шофера и девочек. Он подполз к камню, достал автомат, но испугался, подумав об убийстве. «О, Господи, помоги мне», - молился он. Вдруг Элиас услышал решительный громкий голос: «Ни с места! Оружие на землю!» Он осознал, что это был его голос, и что через него говорил Бог. Он выпалил очередь сначала слева от бандитов, затем, поверх их голов, справа. Бандиты настолько испугались, что побросали свое оружие и кинулись врассыпную.

Президент дал Элиасу отпуск. Как же была рада мать, что ее сын доказал, что он христианин.

Сейчас Элиас уже не служит в армии, но он все еще доволен, что Бог исполнил свое обетование. Элиас стал служителем, и до конца своих дней он будет помнить, что он воин армии Христа.

Обувь готовности

Шестая неделя 

Давайте откроем послание к Еф. 6:15 и прочитаем о третьей составной части обмундирования римского воина.

Правильно, здесь говорится о том, что наши ноги должны быть обуты. (Прикрепите обувь воину № 5). Обувь отвечает за здоровье ног солдат. Вы, наверное, знаете, что в армию не берут ребят с плоскостопием или другими заболеваниями ног. В армии большое внимание уделяется правильной и удобной обуви.

Обувь – очень важная составная обмундирования солдата. Обувь должна быть прочной и удобной, потому что солдатам очень много приходится ходить по дорогам с острыми камнями, а иногда и там, где вообще нет дорог.

Девиз пионеров: «Будь готов!» Между прочим, эта фраза была бы хорошим девизом и для христианских воинов. Быть готовым к сражению каждый день, не взирая на то, куда приводят вас ноги.

Воин армии Христа, ноги которого обуты в готовность благовествовать мир, не пойдет туда, куда не возможно донести Евангелие или свидетельствовать об Иисусе. Он должен добровольно следовать голосу Божьему. В Мф. (24:14) говорится: «И проповедано будет сие Евангелие Царствия по всей вселенной, во свидетельство всем народам; и тогда придет конец».

Миссионеры своими ногами несут Евангелие мира. Исаия (52:7) – хороший стих для миссионеров: «Как прекрасны на горах ноги благовестника, возвещающего мир, благовествующего радость, проповедующего спасение …».

Солдаты Христа не позволят своим ногам вести их на танцевальные площадки, в места, где распиваются спиртные напитки, играют в азартные игры или туда, куда нельзя взять с собой Иисуса.

Когда воины Христовы идут в армию, они, конечно же, берут Иисуса с собой, потому что там они могут быть в опасности, особенно если эти солдаты, военные санитары, но в Пс. (22:4) говорится: «Если я пойду и долиною смертной тени, не убоюсь зла, потому что Ты со мной».

На поле сражения, воин Христов должен «быть готов» благовествовать мир. Он должен быть готов, чтобы все его грехи были прощены, на случай, если он потеряет свою жизнь во время сражения. Так же и солдаты Иисуса, должны быть готовы всегда, потому что мы не знаем, когда оборвется наша жизнь. В 1 Петра (3:15) говорится: «Господа Бога святите в сердцах ваших; будьте всегда готовы всякому, требующему у вас отчета в вашем уповании, дать ответ с кротостью и благоговением».

Храбрый воин

История 6

Это история о Самире Моусе, солдате вооруженных сил своей страны, и о Самире Моусе, солдате армии Господа Иисуса. Быть солдатом в двух армиях одновременно очень тяжело, тяжело было и Самиру.

Самир – сирийский юноша, который стал христианином против воли своих родителей мусульман и против воли всей своей семьи. Гонения со стороны домашних научили Самира жить для Бога, читая Библию, молясь и впитывая в себя всю полезную информацию.

Самир пошел в армию. Его предупредили, что читать Библию, молиться и разговаривать на религиозные темы было запрещено. Неподалеку от армейских бараков он обнаружил пустое здание, куда стал приходить каждое утро для молитвы и изучения Божьего Слова за час до подъема. «Бодрствуй и молись, дабы не впасть в искушение», - были слова его Главнокомандующего, которые позже стали залогом побед.

Каждый раз, когда Самира находили в его укромном местечке, начальство приходило в ярость.

Это единственное, что говорило Самиру о том, что Бог слышит молитвы и дает силы проходить через испытания. Однажды утром, во время своего очередного уединения, он понимал, что могут возникнуть проблемы. Нашедший его офицер, был очень суровым человеком: «Ты думаешь, что в одиночку сможешь победить всю армию?»

Самир смиренно отвечал: «Понимаете, сэр, до того, как я был призван служить в армии своей страны, Бог призвал меня служить Ему. Я не могу ничего делать, кроме как подчиняться Его воле». Офицер очень разозлился и отправил парня в тюрьму, но Самир был образцом поведения для всех в тюрьме и положительно влиял на остальных заключенных, поэтому скоро его отпустили, и он продолжил свою службу в армии. Там он встретил одного офицера, который поинтересовался о том, как стать христианином. Самир объяснил ему, что нужно читать Библию, славить Бога, любить всех людей, включая врагов. Офицер сказал: «Можешь идти, но не забывай молиться обо мне!»

Немного позже Самира направили обучаться в Дамаск в военном госпитале. Из солдат туда больше никого не отправляли. Когда врачи пришли к нему, чтобы рассказать об этом, он ответил: «Не вы одни выбрали меня, но Бог сделал свой выбор». Всю славу Самир отдал Богу за ответ на его пламенные молитвы.

После того, как Самир прослужил в армии около года, его перевели в аптеку. Офицеру, который был поставлен над Самиром, он очень нравился. Он даже попросил Самира ночевать в здании аптеки, чтобы сторожить лекарства.

Однажды Самир рассказывал своему другу о любви Иисуса. Один сержант подслушал их разговор и обо всем доложил начальству. Офицер попросил повторить все, о чем они говорили. Самир рассказал начальнику о великой любви Божьей и, о том, что Иисус умер за наши грехи.

Офицер приказал Самиру отказаться от своих странных верований и никогда больше об этом не говорить. Самир отказался, тогда офицер сердито сказал: «Я даю тебе последний шанс отказаться от своих глупых убеждений или ты будешь убит».

Вновь Самир отказался от предложения офицера, тогда начальник повернулся к двум солдатам и приказал им избить его. Солдаты избили его, а затем повесили ему на спину два ящики с камнями. Он должен был бежать по стадиону, а когда услышит свист, должен был отжиматься. Он побежал, ожидая свиста, но свиста так и не последовало. В конце концов, Самир так обессилел, что не мог больше сделать ни шага.

«Кто научил тебя такой глупости?» – злобно спрашивал офицер, беспощадно ударяя Самира по лицу и голове. Его лицо было в крови, а глаза закрывались от ударов, и через небольшой промежуток времени Самир упал без сознания. Когда его принесли в тюрьму, с него сняли обувь и тридцать раз ударили железной палкой по стопам, после чего его оставили лежать на холодном бетонном полу тюрьмы.

Самир заболел пневмонией и попросил, чтобы его положили в госпиталь, на что офицер сказал: «Я пообещал убить его, так зачем же мне везти его лечиться в госпитале». Тем не менее, позже Самира отвезли в военный госпиталь.

Несколькими днями позже к нему пришел его мучитель: «Что ты решил? Ты все еще отказываешься слушаться меня».

«Я не изменил своего решения, сэр. Я не могу оставить Иисуса».

«Так ты не можешь! Отлично! В таком случае я отправлю тебя под трибунал и тебя приговорят к смерти». С этими словами офицер ушел.

Самир знал, что он был свидетелем Иисуса, потому что  он прочитал об этом в Библии, где написано: «Вы мои свидетели». Награда сеятеля для Самира была близко. 

Однажды офицер, работавший в госпитале, спросил Самира: «Что я могу для тебя сделать?» Самир попросил его связаться с двумя служителями, которые наставляли его, когда он только стал христианином, и рассказать им обо всем происшедшем. В письме он просил их молиться, но не говорить родителям. Офицер написал письма, а так же отослал телеграмму в Дамаск, главнокомандующим армии, в которой говорилось о жестокости сирийских солдат. Офицеру, который издевался над Самиром, сделали публичный выговор.

После выздоровления Самира восстановили в должности, и последние несколько месяцев он отслужил в армии без всяких проблем и без гонений за веру в Иисуса. 

В день увольнения к нему подошли три офицера и выразили свое уважение к нему, сожалея о случившемся.

«Я не держу ни на кого зла. Я все простил», - сказал Самир.

Самир по сей день служит в армии Иисуса.

Щит веры

Седьмая неделя

Щит являлся важной составной частью обмундирования римских солдат. В те дни не было ни танков, ни самолетов, и поэтому они воевали в рукопашную, другими словами, находясь близко к врагу. Воину нужно было что-то, что могло защитить его от стрелы и меча врага. (Прикрепите щит на левую руку солдата №6). Эта часть обмундирования римских воинов называлась щитом. Солдат должен был обучаться владению щитом: как его держать, как переносить, чтобы быстро защитить себя от опасности. Щиты у римлян обычно были большие, и практически защищали все тело воина от повреждения.

Солдату Христа так же нужно что-то, что может защитить его от раскаленных стрел сатаны. «А паче всего возьмите щит веры, которым возможете угасить все раскаленные стрелы лукавого» – Еф. (6:16). Но что это за вера, которая должна быть у христианина как щит? В послании к Евреям (11:1) говорится: «Вера же есть осуществление ожидаемого и уверенность в невидимом». Это означает, что мы должны верить в Бога несмотря на то, что мы Его не видим, должны верить в то, что Он любит нас.

Думаете, на самом деле трудно верить в Бога? Если вы задумаетесь, то придете к выводу, что зачастую мы верим в людей, которых нет рядом. Когда мы опускаем письмо в почтовый ящик, у нас есть вера в то, что почтальон доставит его. У нас есть вера, что на полях вырастет урожай, что в банке наши деньги будут в безопасности, что водитель автобуса будет ехать по указанному маршруту, что трос удержит кабину лифта. В таком случае у нас не должно быть проблем с верой в обетования Божьи, в Его спасительную силу, несмотря на то, что мы Его не видим.

В Библии рассказывается о многих храбрых воинах Христа, у которых была великая вера, с помощью которой они смогли совершить множество хороших дел. Многие из них перечисляются в одиннадцатой главе послания к Евреям.

По вере Моисей пренебрег царством могущественной империи, Египта, для того, чтобы вывести рабский народ из плена. Верой они перешли Красное Море, в котором утонули египтяне. Верой Моисей извлек воду из скалы для того, чтобы напоить жаждущих израильтян.

У Иосифа была вера, несмотря на то, что все, казалось, шло против него. Более того, его бросили в темницу за то, что он вел себя хорошо. Немного позже Бог вознаградил его, поставив правителем над всем Египтом.

Верой Гедеон с войском из всего 300 человек разбил большую армию Мадианитян. 

Верой Давид сказал Голиафу: «Ты идешь против меня с мечом и копьем и щитом, а я иду против тебя во имя Господа Саваофа». (1 Царств 17:45), и, как мы знаем, он победил великана небольшим камнем.

В 2 Кор. (13:5) Павел говорит: «Испытывайте самих себя, в вере ли вы», потому что, как он говорит: «В последние времена отступят некоторые от веры» - 1 Тим. (4:1), так же сказано: «Без веры угодить Богу невозможно; ибо надобно, чтобы приходящий к Богу веровал, что Он есть, и ищущим Его воздает». Вот такая вера сможет защитить нас от раскаленных стрел лукавого.

Говоря о Божьем народе в последние времена, Иоанн описывал их как тех, у которых есть вера в Иисуса. Откровение (14:12). Мы видим, что солдатам армии Христа необходим щит веры. И подобно Тимофею, мы можем «подвизаться добрым подвигом веры» – 1 Тим. (6:12).

Отмена смертельного приговора.

История 7

В армии часто бывает, что солдат несправедливо наказывают. Бенни был одним из таких.

Мистер Аллен был служителем, который приехал домой к мистеру Оуену утешить его, потому что сына м-ра Оуэна должны были расстрелять  за то, что он заснул, находясь на посту в армии.

«Но, мистер Аллен, мой сын спал на посту не больше минуты, и сейчас его хотят за это убить. Мы получили телеграмму, в которой сказано, что Бенни осталось жить только 24 часа». «Будем надеяться, что Небесный Отец освободит его, - сказал м-р Аллен, - давайте надеяться, потому что наш Бог многомилостивый».

«Когда наша страна поднялась на войну,  - начал м-р Оуэн, - Бенни был первым, кто хотел помочь, несмотря на то, что был еще слишком молод. Он ответил: «Мне будет стыдно, когда вырасту, за то, что не помог своей стране, когда ей нужна была моя помощь». В таком случае ты должен идти, - сказал отец, - и пусть Бог тебя благословит».

Блоссом, младшая сестра Бенни, услышала разговор мужчин. Что же все-таки случилось с Бенни? Она никак не могла понять, но она знала, что что-то ужасное. Тем временем в дверь постучались. Какой-то незнакомец передал письмо для ее отца. «Это письмо от Бенни», - воскликнул отец. Все выглядело, как будто они получили весть от мертвеца. М-р Оуэн подал письмо м-ру Аллену. Служитель вскрыл его и стал читать:

«Дорогой отец!

Возможно, когда ты получишь это письмо, меня уже не будет в живых. На первый взгляд все выглядит ужасно, но я столько думал над этим, что сейчас меня это не пугает. Я думал о том, отец, что меня могли убить на поле сражения, но чтобы так, пристрелили, как собаку за измену – за уклонение от своих обязанностей …Отец, сейчас я напишу тебе то, что позже ты сможешь рассказать моим товарищам, сам сделать это я сейчас не могу.

Помнишь, я обещал родителям Джемми Карра, что присмотрю за их сыном в армии. И вот, когда он заболел, я сделал для него все, что мог. Он еще плохо себя чувствовал, когда по графику должен был стоять на посту. Днем, перед ночным караулом, во время построений я нес всю его экипировку вместе со своей. Я очень устал, но что мне было делать, ведь все остальные так же устали. Если бы я ему не помог, он бы упал посреди дороги. Я чуть доплелся до воинской части и, когда Джемми должен был идти на дежурство, я пошел вместо него. Но я был тогда очень уставшим, отец. Я бы заснул, даже если бы мне к виску приставили пистолет. Вот так и получилось, что я заснул на дежурстве».

«Слава Богу, - перебил м-р Оуэн. – Я знал, что Бенни был не из тех, кто может беззаботно заснуть, находясь на посту». М-р Аллен продолжал.

«Сегодня мне разрешили написать письмо домой. Полковник исполняет свои обязанности, поэтому прости его, отец. Если бы он мог, он бы с удовольствием отпустил меня. И, пожалуйста, не вини Джемми за мою смерть. Он, бедняга, не знает, что делать, только ходит и просит их, чтобы позволили ему умереть вместо меня. Я не перестаю думать о матери и Боссом. Утешь их, отец. Скажи им, что я погиб, как храбрый солдат и, что, когда война закончится, они не будут стыдиться меня, как сейчас. Помоги мне, Бог. Очень тяжело все переносить. Прощай, отец. У меня чувство, что Бог очень близок ко мне».

М-р Оуэн глубоко вздохнул, а м-р Алле продолжал читать последнюю часть письма.

«Сегодня вечером, когда только начнет смеркаться, я увижу коров, возвращающихся с пастбищ и маленькую Боссом, стоящую у дверей и ожидающую меня, но я никогда, никогда уже не вернусь. Пусть Бог вас всех благословит. 
Простите своего Бенни».

Поздно вечером, двери тихонько открылись и маленькая девочка, тихонько выйдя из дома, побежала по дороге. Она не боялась, она должна была постараться спасти жизнь Бенни. Спустя два часа, она была на вокзале, ожидая ночной поезд. Когда проводник спросил ее, почему так поздно ночью и, к тому же, одна, он увидел в ее глазах застывшие слезы. Несколько вопросов и столько же готовых ответов поставили его в курс дела. Ни один отец не мог бы так позаботиться о своем ребенке, как позаботился проводник о Боссом.

Она ехала в Вашингтон просить президента Линкольна спасти жизнь ее брата. Дома она оставила записку, в которой говорилось о том, куда и почему она поехала. С собой она взяла письмо Бенни. Невероятно быстро Боссом достигла столицы и сразу же поспешила к Белому Дому, где жил президент Линкольн.

Президент сидел за столом, рассматривая список дел, которые он должен был сделать. Тихонько приоткрылась дверь и, опустив глаза, вошла Боссом. Президент мягко спросил ее:

«Чего ты желаешь этим ясным солнечным утром?» «Жизни Бенни, сэр». «Бенни? Кто такой Бенни?» «Мой брат, сэр. Его хотят убить за то, что он заснул на посту». «А, да. Я помню. Понимаешь, тысячи людей могли погибнуть из-за такой халатности».

«Бедняга Бенни, он так устал, а у Джемми совсем не было сил. Он работал за двоих, и дежурить должен был Джемми, а не Бенни. Поскольку Джемми был очень уставшим, Бенни решил помочь ему, не думая о себе, сэр», - сказала Боссом.

«Я не совсем понимаю то, о чем ты говоришь. Расскажи мне поподробней». Боссом подошла ближе. Она рассказала президенту всю историю и протянула письмо. Он внимательно прочел и позвал одного из своих подчиненных. «Быстро телеграфируй мое распоряжение», - сказал он. Затем он вновь повернулся к девочке и сказал: «Когда приедешь домой, скажи своему отцу, что Авраам Линкольн пришел к выводу, что жизнь Бенни слишком ценна, чтобы лишиться ее. Я пошлю за ним, и домой вы поедете вместе».

«Спасибо вам, сэр. И пусть Бог благословит вас».

Через пару дней после того разговора, Бенни пришел в Белый Дом вместе со своей сестрой. Президент пригласил его в свой кабинет и там одел ему погоны, которые говорили о том, что за храбрость его повысили из простых солдат в лейтенанты. Когда президент одевал Бенни погоны, он ему сказал:

«Солдат, который помог нести экипировку своего больного товарища, а после этого решил заменить его на дежурстве и готов умереть настолько смиренно – заслуживает уважения своей страны».

После этого Бенни и Боссом вернулись домой. Много людей их ожидало на станции. Когда они приехали, м-р Оуэн обнял своего сына и с гордостью сказал: «Слава Господу! Он услышал наши молитвы».

Шлем Спасения

Восьмая неделя

Мы с вами уже узнали, что необходимо защищать легкие и сердце, поскольку это жизненно важные органы в теле человека. Есть еще одна часть человеческого тела, которую необходимо защищать, это голова. Что такого ценного в голове? Правильно, мозг. Мозг перерабатывает всю информацию, которую мы видим. В большинстве случаев, если солдат получает ранение в голову, он умирает. Если его сильно ударить по голове, он потеряет сознание, а потом и все остальные органы будут работать неполноценно. Мозг отдает приказы рукам, ногам, устам и т. д., другими словами, все органы делают то, что говорит им мозг. Думаем мы мозгом, изучаем что-то мы тоже мозгом.

Давайте откроем послание к Еф. (6:17) и посмотрим, что говорит Библия о шлеме. Воин Христа одевает шлем, чтобы защитить голову. (Прикрепите шлем на голову солдату № 2). Это означает, что он защищает свои мысли. Разум дает команду выбора и принятия решений. Иисус Навин сказал Израилю: «Изберите себе ныне, кому служить» - Ис. Нав. (24: 15). Итак, каждый день мы должны выбирать, кому служить, сатане, врагу Бога, или Спасителю, Божьему посланнику, Иисусу Христу.

Как же взять шлем спасения? Есть только один путь. Петр, вместе с Иоанном, находясь перед синедрионом, сказал: «ибо нет другого имени под небом, …  которым надлежало бы нам спастись» – Деяния (4:12). Мы знаем, что Он отдал свою праведность для того чтобы нашему греху была замена. Воин армии Христа облачается в праведность Иисуса, как в шлем спасения, который защищает его разум от нападок сатаны».

Кто-нибудь может мне сказать, что помогает выбрать путь спасения? Правильно, Павел говорит нам: «Притом же ты из детства знаешь священные писания, которые могут умудрить тебя во спасение верою во Христа Иисуса» – 2 Тим. (3:15). Своим разумом мы изучаем Слово Божье, Библию, потому что в Нем мы можем познать Божью любовь и приготовленное Им для нас спасение.

Кто-нибудь может мне назвать имена людей из Библии, которые сделали неправильный выбор?

Действительно, Самсон был одним из них. В свое время он сделал неправильный выбор, и остаток своих дней провел в тюрьме, прежде лишившись зрения. В узах он должен был молоть зерно. Немного позже он отдал свою жизнь Господу, но только представьте, как глупо он похоронил те таланты, которые дал ему Бог. Задумайтесь немного, кем мог стать и что мог сделать Самсон, если бы он сделал правильный выбор?

Второй пример – Иуда. Он сделал неправильный выбор, продав Иисуса за тридцать серебряников. Из-за этого он и удушился.

Валаам так же сделал неправильный выбор. Несмотря на то, что он был пророком Божьим, и что Бог сделал чудо, заставив ослицу заговорить, тем не менее, он поступил неправильно. В итоге он потерял жизнь.

А можете теперь вспомнить того, кто сделал правильный выбор в Библии?

Конечно же, Моисей. Он отказался от Египетского престола для того, чтобы страдать с Божьим народом. «И поношение Христово почел большим для себя богатством, нежели Египетские сокровища; ибо он взирал на воздаяние» – Евр. (11:26). Моисей был добрым воином Христа, у него был шлем спасения и поэтому он делал правильный выбор.

Марфа и Мария – тоже хороший пример. Иисус сказал Марии, что она сделала лучший выбор, т. к. она оставалась рядом с Иисусом, чтобы слушать Его учение, в то время как Марфа заботилась об угощениях для гостей, - Луки 10:38-42.

Закхей так же сделал правильный выбор. Он пообещал воздать всем, кого обманул, работая сборщиком податей, - Луки 19:9.

Мы должны быть особенно внимательны, чтобы у нас был Шлем Спасения, особенно в это последнее время, поскольку: «Диавол ходит, как рыкающий лев, ища, кого поглотить». Павел так же увещевает нас: «Так поступайте, зная время, что наступил уже час пробудиться нам от сна. Ибо ныне ближе к нам спасение, нежели когда мы уверовали. Ночь прошла, а день приблизился: итак отвергнем дела тьмы и облечемся в оружия света» – Римл. (13:11, 12).

Шлем Спасения – очень важная составляющая всеоружия Божьего.

Письмо римского воина

История 8

Дорогие  мама и папа!

Наконец то появилось немного времени, чтобы написать вам. Очень много восстаний среди иудеев, а единственная мечта Римского центуриона – вновь увидеть любимый Рим. Почему эти религиозные люди (во всяком случае, так они себя называют) доставляют нам, воинам, так много проблем? Как я вам уже писал, они хотят независимости. Они ненавидят «Римское иго», так они говорят об этом, но трудно себе представить, что произойдет в результате их надменности.

Недавно произошло три ужасных случая. Был один человек по имени Иоанн Креститель. Для нас он был довольно прямолинейным радикалом, но когда я стоял в колонне и слушал его, то дивился. Люди так и стекались к нему послушать проповеди, но священники и раввины ненавидели его. В конце концов, Ирод приказал обезглавить его (армия знакомит меня с замечательными людьми).

Он был последователем Иисуса, называемого Христом; многие верили, что он был Сыном Божьим. Какой же он произвел фурор. Не знаю, откуда Он брал, но Он использовал ее без меры. Исцелял множества больных. У Него всегда было доброе выражение лица и царские манеры. Священники и старейшины ненавидели его больше, нежели Иоанна Крестителя. У Него было 12 учеников, которые следовали за ним, куда бы он ни шел. В общем-то и идти Ему было особо некуда, потому что у Него ничего не было. Он был самым смиренным человеком на земле, учил своих последователей продолжить ту работу, на исполнение которой Он пришел с небес. Что ж, три года Его труда и все!

Те священники почему-то решили, что Он должен умереть, поэтому они пришли к Ироду и Пилату, просить их поддержки. Ничто  не могло остановить их до тех пор, пока они не распяли Его. Они согласились освободить разбойника, только бы их желание было исполнено. После всего они стояли у креста (который, кстати, тоже заставили Его нести) и насмехались над Ним. «Что ж, спаси Себя», - кричали они. Но, вы знаете, один из разбойников, висящих с Ним, повернулся к Нему и просил, чтобы Христос помянул его в Своем Царстве. Иисус согласился.

Один из моих друзей помогал пригвождать Его ко кресту, а затем они делили Его одежды. Я думаю, это было излишне и глупо, но, прослужив в армии 25 лет, мы перестаем быть сострадательными. Да и кто мог продолжать оставаться чутким, видя, как эти Иудеи относятся к людям?

Он умер ужасной смертью, некоторые даже говорят, что в Иерусалиме была тьма и землетрясение, потому что Он был Сыном Божьим. Об этом я очень мало знаю, но было очень много скорбящих, кроме, конечно, священников и старейшин. Между прочим, первосвященник Каиафа больше других хотел убить Иисуса.

Теперь Его ученики называются христианами и несут это Евангелие повсюду. Они поклоняются Ему. Мне кажется, что у Рима теперь могут возникнуть проблемы, потому что они говорят, что Иисус взошел на небеса.

Больше всего меня шокировало одно событие, когда 40 человек язычников, отвергли своих богов и стали христианами. Они, действительно, наделали переполоху. Наши священники ничего не могли сделать, ничего не могли предложить им взамен, ничем не могли напугать их, ничто не могло изменить их решения. И тогда, они были приговорены к смерти через замерзание.

Их вывели за город, к озеру. Солдаты содрали с них одежду и приказали идти на середину замершего озера. На берегу, солдаты разожгли себе костры, у которых сидели и грелись, наблюдая за тем, чтобы те 40 человек умирали, а не убежали. Помните Монтано, моего лучшего друга, так вот он был среди тех солдат.

Через некоторое время солдаты, сидящие на берегу, услышали пение: «Сорок человек умирают на льду, сорок человек стоят верно». Мама, папа, та ночь выдалась на редкость холодной, но те люди продолжали петь: «Сорок человек умирают на льду, сорок человек стоят верно».

Солдаты подкладывали дрова в огонь, натягивали на себя плащи, слыша, как те люди умирали от холода. С каждой минутой голоса становились все слабее и слабее. Спустя некоторое время, к удивлению солдат, они изменили слова: «Тридцать девять человек умирают на льду, тридцать девять человек стоят верно».

В темноте показалась фигура человека, который, шатаясь, возвращался на берег, тем самым отрекаясь от веры. В ту самую секунду Монтано сбросил с себя одежду и бросился к тем людям на льду. Мгновенно голоса зазвучали вновь: «Сорок человек умирают на льду, сорок человек стоят верно».

Монтано умер с ними.

С любовью,

Ваш сын Касио.

Меч Духа

Девятая неделя

Еф. (6:17) говорит нам об оружии, которое должен использовать солдат Христа в ежедневном сражении с грехом. «Меч духовный, который есть Слово Божие». (Прикрепите меч №7 в руку солдата).

Вы помните, кто задал вопрос: «Что такое истина?» Правильно, Пилат. В Иоанна (17:17) говорится, что Божье Слово (Библия) содержит истину о Боге и, о Его плане нашего спасения от греха. Истина, которая находится в наших сердцах, движет нас побеждать грех.

В послании к Евреям (4:12) говорится, что Божье Слово: «живо и действенно и острее всякого меча обоюдоострого». Если мы будем молиться, вникать в учение, то оно уберет всякий грех из нашей жизни. У хорошего солдата меч всегда наготове. Воины Христа так же должны быть готовы использовать Слово Божье в любой момент. Когда солдат не использует меч, он хранит его в ножнах, чтобы сохранить остроту лезвия и спрятать от глаз. Давид в Пс. (118:11) говорит: «В сердце моем сокрыл я слово Твое, чтобы не грешить пред Тобою». Если Слово Божье будет сокрыто в наших сердцах, то мы всегда будем готовы, как говорит нам Петр: «всякому, требующему у вас отчета в вашем уповании, дать ответ с кротостью и благоговением» - 1 Петра (3:15).

У римских солдат меч всегда был отполирован и заточен. Во 2 Тим. (2:15) говорится: «Старайся представить себя Богу достойным, делателем не укоризненным, верно преподающим слово истины».

Библия направляет нас на правильный путь в мире греха. Она ведет нас по узкому пути в город Бога, удерживает нас от падений в грязь этого мира. Давид говорит об этом очень ясно в Пс. (118:105) «Слово Твое - светильник ноге моей и свет стезе моей».

Великий евангелист, Д. Л. Муди однажды сказал: «Библия – единственная книга в мире, в которой написаны все новости. В газетах описываются события, которые уже произошли. В Библии же, описывается то, что еще произойдет в будущем. Как Петр говорит в своем втором послании (1:19) «Мы имеем вернейшее пророческое слово» – Библия. В ней Бог говорит о том, что Он приготовил для нас и для мира в будущем».

Поэтому будем же держать наш меч «Слово Божье» отполированным и наточенным, постоянно изучая Библию и уча наизусть стихи из нее, чтобы мы могли «подвизаться добрым подвигом веры», как хорошие солдаты Христа.

Пауло и его Библия

История 9

У некоторых солдат нет оружия. В армии есть много работы, где не надо использовать оружие. Например, чистка картошки, стирка белья, вождение машин и всякого рода другая работа, без выполнения которой армия не сможет идти вперед.

В армии Христа есть так же много работы, которую должны выполнять мужчины и женщины, мальчики и девочки. Они должны жить чистой и полезной жизнью. Они должны говорить другим людям о смерти Иисуса Христа на кресте для того, чтобы спасти людей от греха. Они должны жертвовать заработанные деньги на миссионерское служение, чтобы другие люди могли ехать в страны, где народ не знает о Боге и свидетельствовать им о любви Христа.

Пауло был подростком и в то же время воином в армии Господа в Гватемале. На тот момент Пауло не знал насколько важно знать Божье Слово, но через некоторое время он это понял.

Пауло знал, что лопата, которую он нес, была предназначена для того, чтобы вырыть свою могилу. Он шел по полю и в любую минуту командир команды, наряженной для расстрела, мог остановить всех и заставить Пауло рыть яму. Когда яма будет достаточно глубока, его поставят возле нее, выстрелят и он, уже мертвый, упадет в нее.

Пауло арестовали вместе с одной бандитской шайкой. Его никто не судил, просто вывели в поле с лопатой в руках для того, чтобы убить. Пауло жил во времена правления диктатора. Когда кого-то подозревали в совершении преступления, его выводили в поле, заставляли вырывать яму, расстреливали и зарывали в той же яме. Все делалось без суда и следствия.

Идя на верную смерть, он думал о вариантах побега. Он молился. Вдруг он почувствовал Новый Завет в своем кармане. Он любил эту книгу. Каждый его день начинался с чтения Нового Завета и заучивания наизусть некоторых стихов. Именно это спасало его от одиночества.

Каким-то образом нужно поговорить с командиром, должен же быть какой-то выход. «Я не вор, - сказал он командиру, - я христианин». «Никакой ты не христианин, ты разбойник, иначе ты бы не был с теми разбойниками», - сказал офицер. «Я их не знаю, - отвечал Пауло. – Так случилось, что мы оказались в одно время в одном и том же месте. Я христианин и ничего общего с этими людьми не имею. Можете сами в этом убедиться, в моем правом кармане лежит Новый Завет». «Ты лжешь. Ты и понятия не имеешь о Библии», - сказал офицер. «Нет, имею, - откровенно говорил Пауло. – Я могу процитировать некоторые стихи наизусть». «Я тебе не верю, - сказал командир. – Ну, если ты настаиваешь, становись здесь, а мы тебя послушаем».

Пауло откашлялся и стал цитировать стихи из Писания. Он рассказал несколько стихов, в конце каждого говоря в точности, где оно написано. Он не сделал ни одной ошибки. Иисус помогал ему, потому что Пауло был верен в том, что зависело от него, читая каждый день Божье Слово. Офицер дивился услышанному. Когда Пауло закончил, командир сказал: «Я убежден, что ты не разбойник. Ты можешь идти».

Молодые воины Христа всегда должны бодрствовать, выполняя физическую работу или духовную, всю славу и честь они должны отдавать Богу.

Раскаленные стрелы лукавого

Десятая неделя

Библия описывает искушения сатаны как «раскаленные или огненные стрелы». Во времена завоевания страны, индейцы пытались захватить форты белых поселенцев, но их стрелы не могли пробить прочные стены из бревен. Для того чтобы поджечь форт, они смачивали кончики стрел смолой, поджигали и стреляли в деревянные ворота, крыши домов. Все внутри форта воспламенялось. Итак, мы видим, что стрелы с огнем – более опасное оружие, нежели без огня, да и вреда они причиняют больше. Точно так действует и сатана, применяя против нас очень опасное оружие. В Библии об этих раскаленных стрелах описывается в Еф. (6:16).

Что же такое искушение? Иаков говорит нам: «Каждый искушается, увлекаясь и обольщаясь собственною похотью» - Иакова (1:14). Для человека поступать плохо - естественно, но Иисус дал нам обетование, что Он даст добрые помышления и благие желания нашему разуму, если мы полностью посвятим себя Ему.

Что же это за плохие желания, которые свойственны человеку, если в его сердце не живет Иисус? О некоторых из них Павел говорит в послании к Галлатам (5:19-21). Среди них: прелюбодеяние, блуд, нечистота, непотребство, идолослужение, волшебство, вражда, ссоры, зависть, гнев, распри, разногласия, [соблазны,] ереси, ненависть, убийства, пьянство, бесчинство и тому подобное.

Откуда же берутся эти желания? Иоанн говорит нам в Ев. от Иоанна (8:44), что они приходят от сатаны, родоначальника греха. В 1 Иоанна (2:16) все грехи делятся на три категории. Они же: «Похоть плоти» (наши грешные, эгоистичные желания), «Похоть очей» (то нехорошее, что люди видят и, чего у них не должно быть) и «Гордость житейская» (все то, что есть в этом мире и чем гордятся миряне). Все перечисленное можно озаглавить – «Эгоистичность».

Давайте назовем раскаленные стрелы, которыми сатана стреляет в нас. (Прикрепляйте соответствующие стрелы, направленные на воина, когда будете перечислять их).
Зависть: Сатана желает, чтобы мы завидовали чьим-то способностям, одежде, деньгам, работе. Если в своих замыслах сатана преуспеет, в последствие он может тяжело ранить нас и вскоре мы уже будем выполнять его волю, воюя на его стороне.

Обман: Сатана искушает нас обманом, чтобы таким образом мы получали хорошие оценки, которые не заслуживаем. В общем-то, это разновидность воровства.

Воровство: Одна из десяти заповедей гласит: «Не укради». Если сатане удается сделать так, чтобы мы нарушили хотя бы одну заповедь, он побеждает нас.

Ложь: Еще одна из десяти заповедей. Можно лгать, специально говоря неправду, своими действиями, либо, говоря полуправду.

Просмотр фильмов: Есть одна китайская пословица, которая гласит: «Картина стоит тысячи слов». Поэтому то, что мы видим на своих телеэкранах, влияет на нас больше, нежели то, что мы читаем. Очень часто фильмы развивают в нас жестокость, любовь к злу и ненависть к добру. Один человек как-то сказал: «Грех – это создание отвратительной внешности, но, когда мы смотрим на него очень часто, сначала мы его терпим, затем сострадаем, а немного позже принимаем».

Плохая музыка: Иногда когда другие средства не помогают, дьявол может использовать это оружие для достижения победы. Солдаты Христа не должны слушать плохую музыку, потому что случается так, что эта музыка становится идолом и люди любят ее больше, чем Иисуса.

Гордость: Еще одна из стрел сатаны. Из-за гордости некоторые люди пренебрегают Божьей любовью для угождения своих эгоистичных желаний.

Неповиновение: Сатана знает, что если ему удастся сделать нас непослушными родителям, учителям, другим людям, которых мы должны слушаться, то, в конце концов, мы перестанем повиноваться Богу.

Ненависть: Это чувство – диаметрально противоположное любви. Бог есть любовь, и если Он живет в наших сердцах, то в нас так же будет любовь. Если мы позволим ненависти вселиться в наши сердца, тем самым мы автоматически не пускаем туда Бога.

Любовь к миру: Библия говорит нам, что нельзя любить и мир, и Бога одновременно, потому что мир ненавидит то, что любит Бог и любит то, что Бог ненавидит. Если мы любим мир и все, что принадлежит миру: любовь к деньгам, гордость, эгоистичность, плохую музыку, зависть, славу, то Бог перестает жить в нашем сердце, и тогда мы становимся слугами сатаны и ведем сражение на его стороне.

Итак, у нас всегда должен быть Щит Веры и Шлем Спасения, которые будут защищать нас от раскаленных стрел лукавого. 

Нэбил отвечает добром на зло

История 10

Нэбил Карим был водителем в армии, но машину, на которой он работал, он использовал так же для перевозки контрабанды, что противоречило армейскому уставу. Нэбил был лжецом, и не только потому, что он зарабатывал деньги нечестным путем, но и потому, что для того, чтобы пойти в армию он наврал, что ему было 18 лет, хотя на самом деле ему было 16.

Нэбил занимался перевозкой часов и хинина. Свой груз он клал в пакеты, которые прятал в полу своей машины. Несмотря на то, что машина тщательно осматривалась армейской полицией, найти им ничего не удавалось. Каждый раз проезжая пропускной пункт, Нэбил останавливался для проверки, но никогда у него ничего не могли найти. Могло ли быть так, что это была рука Божья на нем? Мы сомневаемся.

После армии Нэбил вернулся в свою мусульманскую семью, где жил его дядя, любивший азартные игры, как впрочем, и все остальные члены его семьи. Нэбил не любил крики и брань, которая так часто обрушивалась на него со стороны его домашних.

К тому моменту деньги, полученные им за перевозку контрабанды, закончились и он должен был найти работу. Нэбил услышал об одной странной группе людей, которая занималась строительством. Они были христианами и, Нэбил подумал, что они располагают поддержкой правительства, у них есть много вакантных мест и хорошая оплата.

Там работало 250 человек, которые занимались ремонтом дороги, прокладывали трубы и строили колледж. Но он узнал, что их работа имела не государственную поддержку, а религиозную. Поскольку Нэбил считался «шпионом», высланным на эту работу, он пришел к выводу, что неплохо было бы посетить их церковь и посмотреть, чем там занимаются. Служение, на котором проходило изучение Божьего Слова настолько впечатлило его, что он пошел в город, чтобы купить Библию, затем он уселся в тени ананасового дерева и начал читать.

Работая с этими странными людьми, Нэбил обратил внимание на то, что они никогда не ругались друг на друга. Их язык был чист. Казалось, они любили и уважали друг друга. Все то, что он видел, совпадало с тем, о чем он читал в Библии. Нэбил стал молиться Богу, несмотря на то, что не знал в точности, что же такое молитва. Первое, что он сделал после молитвы, это выкинул пачку сигарет.

Нэбил вернулся в деревню с отчетом об увиденном, но отказался принять участие в пиршестве по поводу его возвращения, поскольку там было обилие алкоголя. На него посыпалась различная брань, но никто не мог нарушить мир, царивший у него в сердце. Он узнал о том, что в его деревне жили несколько христиан из той церкви, которую он посещал. Отец обещал выгнать его из дома, если тот примет водное крещение, но, когда Нэбил выходил из воды, он был самым счастливым человеком на земле. Он вернулся домой, попросил прощения у домашних за свою прошлую жизнь, но благословения от отца не получил. Вместо этого отец его избил и выгнал на улицу. В ту ночь, для того, чтобы спрятаться от собак, он попробовал спать на оливковом дереве. Было очень холодно и неудобно, поэтому он забрался в один из стогов сена, где дрожа пролежал до рассвета.

Нэбил знал, что лучше всего ему было поехать в другую деревню к своим друзьям-христианам. Он пошел на станцию, чтобы сесть в такси. Только машина стала тронулась с места, как послышался свист одной компании, которая очень куда-то спешила. Нэбилу пришлось выйти из машины и подождать другую такси. Дорога состояла из крутых поворотов, с одной стороны которых были скалы, с другой обрывы. Через некоторое время Нэбил увидел множество людей. К ужасу он узнал такси, на котором ему не пришлось ехать, лежавшее на дне пропасти. Он увидел несколько безжизненных тел, лежащих в машине и понял, что рука Божья была на нем, что Господь руководил его жизнью.

Немного позже он должен был водить машину в колледже, пока другой водитель был болен. В течении трех лет он сменил несколько работ, остановившись на работе сторожа, одновременно с этим беря уроки в колледже по английскому языку. К его великой радости, младший брат стал интересоваться Словом Божьим и спустя некоторое время принял крещение. Таким образом оба они учились в колледже, готовясь к служению.

Позже Нэбил познакомился с Самирой Доу. Она была учительницей и помогала студентам в изучении английского языка. Она ему очень понравилась и через некоторое время они поженились.

Больше всего Нэбил хотел, чтобы его родители стали христианами, каждое лето он приезжал навещать их. С самого начала они были грубы с ним, но со временем их сердца начали смягчаться.

Как-то Нэбил приболел и родители приехали навестить его. Они увидели заботу его жены, их верность в изучении Божьего Слова, и Дух Святой начал действовать в их жизни.

Пробывши у сына месяц, они вернулись домой. Через некоторое время Нэбил и Самира получили телеграмму, в которой говорилось: «Пожалуйста, приезжайте на наше водное крещение». Это был самый лучший день в жизни Нэбила.

Немного позже его отец заболел. Доктора не надеялись, что он выживет, но Бог думал по-другому. После 77 дней, проведенных в больнице, он вышел здоровым, рассказывая всем о Божьем чуде. Один богатый человек из той деревни сказал ему: «Я бы согласился иметь такого сына как Нэбил, чем все богатства мира».

Нэбил больше не занимался контрабандой, чтобы зарабатывать на жизнь. Сейчас он радуется о тех людях, которые находят Божью любовь и покой, то, что нельзя купить ни за какие деньги.

Сражение внутри себя

Одиннадцатая неделя

Римский солдат должен был защищать свою страну. Для обороны своего отечества, он должен был долго и упорно тренироваться, чтобы быть выносливым. Он должен был быть всегда в хорошей форме, на случай, если прозвучит приказ идти в бой. Успех в сражении во многом зависел от его физической готовности, в противном же случае его убил бы другой, лучше подготовленный, солдат.
Сражения происходят и в жизни солдат Христа. Сражения не с солдатами неприятеля, но самим собой: со своими вредными привычками, которые бросаешь, когда становишься христианином, но, которые, по сей день, преследуют. У Павла было такое сражение, потому что он говорит: «Не то делаю, что хочу, а что ненавижу, то делаю» – Римл. (7:15). Сражение с самим собой – самое серьезное сражение. Солдат Христа должен быть всегда в хорошей физической форме, как и римский солдат, иначе он проиграет сражение.
Так же мы должны знать, что эту битву в одиночку не выиграть. Нам нужна Божественная помощь. Мы знаем, что всем дана сила воли. Как же правильно применять ее в своей жизни? Мы должны свою волю отдавать Богу, а волю Божью исполнять. Молодежь должна осознавать, что она должна господствовать, а не быть рабами. В царстве внутри них, Бог сделал их быть хозяевами и они должны развивать в себе это Небесное повеление.
Павел говорит нам о своем сражении с собой. «Усмиряю и порабощаю тело мое, дабы, проповедуя другим, самому не остаться недостойным» - 1 Кор. (9:27). Павел понимал важность самоконтроля; он сравнивает сражение солдат Христа, с соревнованием между спортсменами: «Все подвижники воздерживаются от всего» – 1 Кор. (9:25).
Здесь Павел говорит о том, что если кто-либо желает победить, он должен быть в хорошей физической форме. Вот некоторые идеи на этот счет. То, что развивает человека физически, развивает так же крепость его разума и силу воли. Любая вредящая здоровью привычка, вредит и разуму. У нас есть обетование, что, если мы будем дисциплинировать себя, то у нас будет сила противостоять искушениям сатаны.
Что же мы должны делать, чтобы всегда быть в хорошей физической форме?
(Пусть дети скажут сами):
· Хороший сон.
· Всегда кушать в одно и то же время.
· Не есть в промежутках между завтраками и обедами, обедами и ужинами.
· Пить много воды.
· Гулять на улице.
Если мы не будем выполнять эти вещи, то мы будем несдержанные и проиграем сражение. Вы не задумывались, что и сатана знает об этом? Именно поэтому он искушает нас различными способами, только бы мы не повиновались Богу. Тело – это то, через что дьявол может ослаблять нас. Желание сатаны – подчинить злу все живое. Повиновение воле Божьей означает восстановление совершенных отношений с Богом. Послушание Богу  - это свобода от рабства греха … Теперь человек может быть победителем над самим собой, над начальствами, властями и мироправителями века сего, над духами злобы поднебесной.
Сатана постоянно искушает нас, чтобы мы не сдержались и проиграли сражение, но Иисус обещал помогать нам. Но человек не оставлен в одиночестве для того, чтобы быть развлечением для сатаны. Все небо трудится над тем, чтобы нести свет в мир. Глаз не спит и не дремлет, который охраняет стан Израилев. Бог наблюдает за тобой, солдат Христа.
Каждое утро посвящай свою жизнь любящему Спасителю. Молись так: «Господь, храни мое сердце, охраняй его, потому что оно принадлежит Тебе. Держи его в чистоте, потому что самому это сделать мне не под силу. Изменяй меня, наполняй меня Своим присутствием, чтобы я мог в полноте чувствовать твою любовь».
Если мы всегда будем возле нашего командира Иисуса, если мы всегда в точности будем исполнять его приказы, то победа над собой будет за нами. Мы будем истинными сынами и дочерями нашего небесного Царя и будем сидеть вместе с ним на престоле, когда он будет царствовать над всей вселенной.
Рука ангела

История 11

Полковник обвинил Джашиа Тала шпионом, несмотря на то, что тот утверждал, что он был учителем-христианином. Полковник повернулся к лейтенанту и сказал: «Уведите его. Порядок вы знаете, – еда, постель, а в полночь расстреляете. Разбитый и безмолвный Тала повернулся и пошел за лейтенантом. Все, что он сделал, для того, чтобы доказать свою невиновность, оказалось недостаточно. За пару прошедших недель были взяты и несколько других человек, которые, как и Тала, должны были говорить что-то в свое оправдание, и их речам поверили. Сейчас полковник был не в том настроении, чтобы миловать. 

Тала иронически подумал: «Хорошая еда, но последняя. Постель, но какой там сон. Потом выстрел и все. Хорошо хоть все быстро».
Лейтенант быстро шел по дороге, ведя его из штаба, к себе домой, где офицер жил со своей матерью. С большей иронией подумал Тала: «Последние часы, в домашней атмосфере».
Вдруг Тала остановился, офицер увидел, что он смотрел на картину на стене. Это была картина, на которой был изображен Иисус. Мягко и нежно лейтенант ответил на вопрос, который застыл в глазах узника.
«Да, - сказал он. – Я тоже христианин».
Тала отгонял мимолетную искру надежды, прозвучавшую в словах офицера. Сидя на краю чистой постели, Тала предался размышлениям. Несколько дней назад в школе был мятеж, где Тала преподавал. Тала остался без работы, как и другие учителя, поэтому он решил уехать, чтобы работать для Господа в другом месте. При пересечении границы, его задержали и обвинили в шпионаже. Это был конец. Ничто не могло спасти его. Ничто, кроме, конечно, руки ангела …
Тала знал о руке ангела. Несколько раз он ощущал руку ангела в своей жизни. Чем больше он вспоминал о том, что делал Бог для него раньше, тем яснее он видел помощь Иисуса для него и в этой ситуации.
Тала родился в семье мусульманского первосвященника. Он должен был пойти по шагам своего отца, но он был неспокойным мальчиком, не похожим на других своих братьев. Его разум всегда был наполнен вопросами по поводу той религии, во главе которой он должен был стать; его интересовали вопросы жизни и смерти.
Как-то раз ему в руки попалась брошюра, в которой были написаны стихи из Священного Писания. С большим удовольствием он перечитывал это брошюру много раз, а через несколько дней встретил миссионера, у которого купил Библию. Он уверовал в то, что было написано в этой книге, но в городе больше никого не было, кто бы разделял его взгляды. Тала решил навести порядок у себя дома, и однажды оставил Библию на столе отца. Такого взрыва он не ожидал. Отец с братьями избили его бамбуковыми палками так, что могло бы хватить на всю жизнь. В 17 лет он принял решение уйти из дома и найти работу в церкви. Во всем этом он видел руку ангела.
Тала не только нашел работу, но и подружился с группой молодежи его возраста. Хороший спортсмен в восточных единоборствах, Тала сразу же стал их лидером. Если была какая-то драка, то Тала был первым, кого звали на помощь. Как-то вечером двадцать из них сидели на скамейке, размышляя о том, чем бы заняться. Один из них сказал: «Недалеко отсюда есть палатка, в которой собирается много людей. Пойдем, покидаем в них камни».
В тот момент Тала не знал ничего о собраниях, которые проходили в палатке и, поэтому когда ребята попросили его пойти вместе с ними, он согласился. Они спрятались в тени большого дерева и стали наблюдать. Подбодряя друг друга, каждый из них бросил камень, но ни один не попал в проповедника. «Вы не правильно бросаете, сначала надо разбить фонарь», - сказал Тала, показывая на фонарь, висевший в центре палатки. Тала поднял камень, шагнул к входу палатки и бросил камень в фонарь. Именно в тот момент он увидел руку ангела. Он увидел руку ангела, которая словила камень до того, как он попал в фонарь. В страхе они смотрели, как рука опускала камень на землю, прямо под фонарем. Когда рука исчезла, он почувствовал, что не может пошевелить правой рукой. Постепенно он переставал чувствовать правую часть своего тела. Беспомощный, он упал на последнюю скамейку, в то время как все его друзья убежали.
Все разошлись. Тала знал значение руки ангела, Бог охранял эти служения. Значит, евангелист проповедовал истину. Была ли какая-нибудь связь между теми людьми в палатке и теми, которые напечатали книгу, которую он читал? Он почувствовал ужасное чувство вины за то, что пошел воевать против самого Бога. Было, уже, далеко за полночь, а Тала все молился и просил Бога простить его и дать еще один шанс. Вновь он почувствовал, что правая сторона его тела немеет. На следующий вечер, Тала и еще 20 ребят охраняли палатку. Целый месяц добровольцы охраняли палатку и в то же время слушали Слово Божье. Пять из них, включая Тала, приняли Иисуса своим Спасителем. Вскоре Тала переехал жить поближе к церкви, чтобы быстрее можно было добираться на служения. Он стал продавать книги и продолжать изучать Библию. После окончания учебы Тала попросил направить его на служение в свой город.
Он шел по знакомым улицам к дому своего детства. Отца уже не было в живых, а братья продолжали семейные традиции. Чувства переполняли его у дверей дома. Братья тепло приветствовали его, но какое-то непринятие в их глазах все-таки было. Разговор прошлого перешел в настоящее, когда Тала сказал: «Теперь я христианин, и я работаю продавцом христианской литературы». В одно мгновение братья вскочили. Притворное дружелюбие исчезло. С раздражением старший сказал: «Немедленно уходи из этого дома. Никогда больше не показывайся на пороге этого дома. Ты опорочил дом своего отца. Сейчас же уходи».
Тала проработал миссионером несколько лет, после чего его пригласили работать учителем в одной школе. Он женился на молодой красивой девушке, которая тоже была христианкой. У них родилось трое детей.
И вот его осудили за шпионаж. Тала молился, но если это было время, когда он должен был умереть, он был готов. Бог может послать руку ангела, если на то будет воля его. Лейтенант, оставив солдата на коленях, пошел спать. В 10 часов Тала решил попросить лейтенанта помолиться вместе с ним. Он разбудил офицера, и они вместе молились. В одиннадцать часов то же самое предложение от Тала поступило вновь, и офицер опять молился вместе с ним. Когда они закончили молиться, офицер взглянул на часы и улегся спать. Когда настала полночь, узник думал, что лейтенант поднимется для того, чтобы выполнить приказ, но они помолились, и он снова лег спать. Всю ночь каждый час два человека вставали для молитвы. В конце концов, в пять утра офицер сказал: «Не беспокойся. Я решил спасти тебя. Днем я опять отведу тебя в часть».
У Тала появилась надежда, но даже если лейтенант решил помочь ему, последнее слово все же оставалось за полковником. Тала продолжал молиться до рассвета. Затем он встал и умылся. Находясь в ванной, он услышал голоса лейтенанта и его матери. «Не убивай этого человека, - сказала она. - Этой ночью мне приснился сон, в котором я видела его. Он не виновен». «Да, я знаю, - сказал офицер. – Я уже положил в сердце своем спасти его. Он всю ночь молился». Тала больше не беспокоился о том, что скажет полковник. Тала знал, что рука ангела будет с ним.
Не было никаких сомнений в том, что это была рука ангела. Через несколько часов у Тала был пропуск, для перехода через границу и достаточное количество денег, чтобы доехать до того места, куда он направлялся немного раньше.
Таким образом, Тала смог закончить свое образование, и сейчас он несет служение пастора церкви.
Награды

Двенадцатая неделя

Перед тем, как рассказывать историю, прикрепите с левой стороны солдата во всеоружии. 
Отслужив определенное количество лет в армии своей страны, римский солдат уходил в отставку с честью и почетом. Ему выплачивалась пенсия, т. е. деньги, на которые он мог купить себе дом, еду, одежду и т. д. Таким образом, бывший воин больше не должен был беспокоиться о своих потребностях и пенсия выплачивалась ему до самой смерти. Он был почетным гражданином римской империи и того города, в котором он жил. Много молодых людей шли в армию, осознавая, что там будет тяжело и, что очень часто они будут далеко от дома, но и то, что, в конце концов, они будут почитаемы.
У солдата армии Христа все точно также (Уберите всеоружие и сатану). Но дело в том, что солдаты римской армии должны были служить определенное количество лет, в то время как солдаты Христа должны нести свою службу всю жизнь. Тем не менее, свою награду воины Христа получают не только в конце земной жизни, но и каждый день, через радостное общение со своим Господом.
Что же за награда приготовлена для христиан? Павел был примерным воином Христа, и во втором послании к Тимофею (4:7, 8) он рассказывает о ней: «Подвигом добрым я подвизался, течение совершил, веру сохранил; а теперь готовится мне венец правды, который даст мне Господь, праведный Судия, в день оный; и не только мне, но и всем, возлюбившим явление Его». (Прикрепите венец №9 и ризу №8 на солдата).
Этот венец праведности – венец вечной жизни на небесах с Богом. Иоанн в Откровении (3:21) говорит, что победивших (т. е. хорошим воинам Христа) Бог посадит на престоле рядом с Ним для того, чтобы править вселенной.
А что было, если солдат римской армии погибал во время сражения? О какой награде вообще могла идти речь? Он оставался в доброй памяти как воин, погибший за свою страну. Но на этом вся его награда заканчивалась. Что же происходит с воинами Христа? Какую награду получают они, если погибая в сражении за своего Царя? В Откровении (2:10) Иоанн говорит: «…Будь верен до смерти, и дам тебе венец жизни». Все это и сверх того Бог приготовил солдатам, верно служившим своему Царю.
Наследство (добрых воинов Христа) Библия называет «страной». Мы называем это Небесами – красивая страна со множеством источников воды живой и чистыми ручьями, с деревьями, в тени которых любящие Господа смогут найти покой.
В этой стране есть древо жизни и река жизни в этой стране. Новый Иерусалим с улицами из чистого золота. Там никогда не будет голода и жажды, зноя и холода. Там не будет печали и усталости, только радость и счастье. Не будет боли, смерти, слез, болезни; все животные и птицы будут нашими друзьями.
Там не будет ночи, потому что Господь будет светом. Там у нас никогда не будет желания спать, вместо этого у нас будет бодрость, которая бывает по утрам. Мы будем наслаждаться чудесами Господа, которые он будет совершать.
Это все Бог уготовил Своим добрым воинам.
Итак, будем же тверды в том добром подвиге веры, которому мы подвизались, чтобы не лишиться той награды, которая уготовлена Богом воинам Христа.

Досс

История 12

С Богом на своей стороне Досс пошел служить в армию Соединенных Штатов. Он был худощавым, с небольшим образованием, но его сердце горело для Бога.
Тяжело ему давалась служба. Несмотря на то, что он был санитаром и заботился о раненых, солдаты бросали в него свои ботинки и насмехались над ним, когда он молился. Один из солдат как-то пригрозил убить его. Не смотря ни на что, у рядового Досса даже мысли не появилось оставить Иисуса.
Досс оказался в самом центре событий второй мировой войны. Он знал, что работы будет много, поскольку как только они прилетели, их встретил вражеский огонь. Повсюду были мины-ловушки, и вскоре солдатам понадобилась первая медицинская помощь.
Досс беспокоился о тех, кого он лечил, а когда появлялось свободное время, то частенько думал о своей жене Дороти. Ему не хватало отдыха, а из-за армейской еды очень часто возникали проблемы с желудком.
У Досса был принцип – помогать всем, не важно, друг это или враг. Он всегда оказывал помощь детям. Но, когда однажды он стал перевязывать раны врагам, то товарищи пригрозили убить его, если такое еще раз повториться.
Своей верностью, благородностью и уважением ко всему человечеству Досс добился почитания со стороны начальства. Как-то он отказался взять оружие для самообороны (офицеры подумали сначала, что он струсил), но позже все увидели, что он очень смелый, и смелость у него была не такой, какую дает оружие.
Был очень жаркий день, когда поступил приказ захватить территорию врага и взорвать вражеские ящики с боеприпасами. Досс читал Библию, когда вошел командир и попросил его пойти с остальными солдатами. Не осознавая важности просьбы, он ответил: «Как только дочитаю, сразу же буду готов».
Когда веревочная лестница уже свисала со скалы, Досс попросил офицера разрешения помолиться и попросить Бога о Его охране. Получив разрешение, он вознес молитву. Сняв фуражки и склонив головы, они помолились, и дальше пошли уже под Божьей охраной. 
День выдался более напряженным, чем обычно. Стрельба из минометов была настолько насыщенная и меткая, что солдаты падали один за другим. В конце концов, когда командир и все, более младшие по званию офицеры были тяжело ранены, поступил приказ отступать. В первый раз Досс не повиновался приказу. Вместо этого он пополз в самое пекло огня и в одиночку вытащил оттуда 75 раненых солдат. Используя свои знания, полученные еще когда он был еще бойскаутом, Досс сделал корзину и на ней переправил всех раненых. Он заслужил похвалу от солдат, которые стали называть его «пастором».
Как-то, когда он патрулировал, вражеский снайпер ранил его в ногу. Пока товарищ помогал ему идти, Досс вновь был ранен, но на этот раз в руку. Он объяснил своему напарнику, как сделать костыль из ружья. Они добрались до пункта первой медицинской помощи. Досс был отправлен самолетом на Гавайи для дальнейшего обследования и лечения. Он получил продвижение по службе за свое прилежание, отвагу и медицинские способности. Позже выяснилось, что Досс был болен туберкулезом, поэтому он должен был задержаться в госпитале на более долгий срок.
Как-то Доссу принесли газету, в которой говорилось, что он будет награжден «медалью почета» в Белом Доме, которую получит из рук президента Трумэна. Более того, Досс получил похвалу от генералов и солдат своей дивизии.
Доктора усердно поработали, чтобы поставить Досса на ноги к получению награды. В своем сердце Досс твердо знал, что не он заслужил эту награду, а тот ангел, который постоянно сопровождал его. Всю славу, которую он получил за все свои подвиги, Досс отдал Христу, Тому, кто возлюбил всех.
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