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Введение

В настоящее время у многих членов церкви, а может даже и у некоторых служителей, сложилось неправильное понимание, что поднимать вопрос о материальных ценностях, о деньгах, о десятине, т.е. говорить о материальном служении это нечто неуместное, не духовное, больше нужно говорить о любви, вере, о святости и т.п., но не об этом земном. Современная церковь до некоторой степени утратила ответственность в материальном служении. Всему этому содействует низкое духовное состояние отдельных членов. Таким образом, материальное служение Господу вместо доброхотного и по расположению сердца перешло в разряд некоторого непонятного дополнения, своего рода приложения. Но, читая Священное Писание, которое является  авторитетом для каждого истинно верующего, ибо оно Слово Божие, изучая его, мы можем увидеть, что именно вопросу материальных ценностей, от которых во многом зависит наше благосостояние в этой земной жизни, отводится чрезвычайно важное место. При всем обилии наставлений в любви, в вере, в святости, нам не меньше говорится о материальном служении, что это важно для человека, не для Бога, а именно для человека.

Нашей задачей является тщательное изучение Божьей воли в этом вопросе, как правильно нам распоряжаться теми дарами, которые мы имеем от Господа. И если «первый вопрос, по своей значимости, который нам раскрывает Библия – это учение о Боге, то второй по важности – это материальные ценности, потому что об этом говорится больше чем о любви и вере вместе взятых» (4).

В данной работе подразумевается найти оптимальное решение в вопросе материального служения в среде христианской молодежи. Но поскольку христианская молодежь это не какая-то отдельная структура, не что-то обособленное, но это неотъемлемая компонента Церкви Христовой. В связи с этим мы рассмотрим основные принципы материального служения в церкви, как оно должно совершаться, для чего, затронем вопрос о десятине, а затем в свете всего сказанного рассмотрим некоторые возможные варианты, как можно построить материальное служение именно среди  молодежи. И выбрать, на наш взгляд, наиболее подходящий. Хотя следует отметить, что нельзя сделать какой-то шаблон, выработать какую-то концепцию, которая удовлетворит каждую поместную общину.

1 Обладание материальными ценностями.

Человек существо духовное, но живущее в материальном мире. Человек был сотворён в шестой день творения. Удел человека – вечность. Но на земле, мы не можем существовать без материального, окружающего нас, мира. В нём мы находим всё потребное для физической жизни на земле. После смерти нам открывается духовный мир, но теряется всякая связь с материальным миром. Нам нет больше никакой части под небом.

«Живые знают, что умрут, а мертвые ничего не знают, и уже нет им воздаяния, потому что и память о них предана забвению, и любовь их и ненависть их и ревность их уже исчезли, и нет им более части во веки ни в чем, что делается под солнцем» Еккл.9:5-6.

И обратно, если лишить человека материального, его существование на земле прекратится, он умрёт... Человек не может без воды, света, еды, воздуха.

1.1 Материальные ценности с точки зрения человека.

В связи с этим, материальные ценности, весь окружающий нас материальный мир имеет определённую ценность в глазах человечества. Причем эта ценность в глазах отдельных личностей разная, и некоторые убеждены что это, самое главное в жизни человека. Их цена колеблется в зависимости от потребности человека в той или иной вещи для выживания или душевного удовлетворения. 

«И накормлю их плотью сыновей их и плотью дочерей их; и будет каждый есть плоть своего ближнего, находясь в осаде и тесноте, когда стеснят их враги их и ищущие души их» (Иеремия 19:9)

«И сделал царь серебро и золото в Иерусалиме равноценным простому камню, а кедры, по множеству их, сделал равноценными сикоморам, которые на низких местах». (2-я Паралипоменон 1:15)

Чтобы не таскать с собой все материальные ценности в виде кубометров леса или тонн пшеницы, были введены деньги, символ, единица измерения материальных ценностей. Деньги одно из самых нужных и гениальных изобретений человечества. Это эквивалент ценности вещей для человека. С тех пор большая часть человечества убеждена: кто имеет деньги, тот имеет всё.

1.2 Власть человека над материальными ценностями.

Уже в начале сотворения Бог сказал: «обладайте».

…Быт. 1:26,28. …да владычествуют они…

Господь дал право человеку по своему усмотрению распоряжаться природой, и пока Адам и Ева были вдвоём, у них не возникало проблем кому и сколько принадлежит на земле, где, чей огород. Однако после грехопадения, с умножением людей, возникают первые проблемы  с тем кому, что принадлежит и по какому праву.

Греховный человек не может выполнить правильно никакой заповеди Божьей. В частности и правильного, справедливого распределения материальных цен​ностей. Поэтому появились те, кому принадлежит много и те, у кого нет ничего. В   Быт10:8-10    мы встречаем первое упоминание о распределении мате​​риальных ценностей. Нимрод  стал царём, потому что был сильный зверо​лов и, по всей видимости, он мог и пользоваться тем, что поймал. Он умел отстоять то, что его, поэтому стал «сильным на земле». 

Впервые слово «бедный» на страницах Библии встречается в книге Иова Иов30:3. Имеется в виду не по расположению книг, но по хронологии событий. Хронология событий книги Иова относится ко времени Авраама. Бедность в это время на земле уже не была чем- то новым. Иов говорит о бедных как о при​выч​​ном явлении. А ведь это примерно всего лишь 600 лет после потопа. О степени бедности некоторых людей в то время можно судить по 30 главе книги Иова. 3-8стихи. Слово «богатый» также встречается в книге Иова. Иов 27:19.  Об Аврааме, современнике эпохи Иова, мы читаем, что он был очень богат. Быт13:2. Это первое употребление слова «богатый» по расположению книг в Библии. Мы видим, что уже в те времена у некоторых людей были огромные владения. Быт13:6.
Итак, мы видим, что человек обладает властью в распределении материальных ценностей, но эта власть не абсолютна, потому что все находится под контролем Божиим «ибо мы Им живем и движемся и существуем» (Деян. 17:28). Но человек из-за своей греховной природы не желает быть в подчинении Богу, не желает отдавать Богу те материальные ценности, которые Он ему дал. Если люди не хотят властвовать над материальными ценностями, так как заповедует Бог, то человека рано или поздно постигнет возмездие за неподчинение Божьим принципам.

1.3 Материальные ценности с точки зрения Бога

Всё сотворённое принадлежит Богу. Об этом более чем достаточно свидетельствует Писание. Бог не только владеет всем на правах Творца, но и  не устранился от управления миром, и в конечном итоге именно Бог определяет, сколько, у кого чего будет, и кто, сколько чего съест.

«Ибо Господня земля и всё, что наполняет её» 
1Кор 10:26.

«Господня земля и что наполняет ее, вселенная и все живущее в ней» 
(Пс. 23:1)

«Вот у Господа, Бога твоего, небо и небеса небес, земля и все, что на ней» 
Втор10:14.

«Ибо Мои все звери в лесу, и скот на тысяче гор, знаю всех птиц на горах, и животные на полях предо Мною. Если бы Я взалкал, то не сказал бы тебе, ибо Моя вселенная и все, что наполняет ее» Пс49:10-12.

Ис42:5.  Деян.17:24-26.  Исх. 19:5.  Пс23:1
Бог, создав от одной крови весь род человеческий (Деян. 17:26), не забыл о нас, не забыл об этом мире.

1.3.1 Распределение материальных ценностей

Из вышесказанного не трудно сделать вывод, что если все принадлежит Богу то и распределение всех этих ценностей это прерогатива Бога, хотя многие люди не хотят соглашаться с этим.

Но все- таки только Бог имеет это исключительное право благословлять людей, как в духовном, так и в материальном плане.

«Но чтобы помнил Господа, Бога твоего, ибо Он даёт тебе силу приобретать богатство» 
Втор8:18. 

В Ветхом завете мы неоднократно находим утверждения о том, кто даёт материальные благословения.

«Господь делает нищим и обогащает, унижает и возвышает» 1Цар 2:7.

« Не во власти человека и то благо, чтобы есть и пить и услаждать душу свою от труда своего. Я увидел, что и это — от руки Божией» 
Еккл. 2:24.

«И если какой человек ест и пьет, и видит доброе во всяком труде своем, то это – дар Божий» 
Еккл. 3:13.

Рассмотрев только эту сторону, можно сделать неправильный вывод, что все кто веруют в Бога, все кто желают жить праведно и благочестиво, будут иметь материальный достаток. Как в Ветхом завете, так и в Новом, мы можем найти как раз таки обратные примеры, т.е. бедность праведников. (Пс. 72).

«…были побиваемы камнями, перепиливаемы, подвергаемы пытке, умирали от меча, скитались в милотях и козьих кожах, терпя недостатки, скорби, озлобления; те, которых весь мир не был достоин, скитались по пустыням и горам, по пещерам и ущельям земли» (Евр. 11:37-38).

Всё материальное в конечном итоге принадлежит Богу. Он определяет, кому быть бедным, а кому богатым. Как богатые, так и бедные могут одинаково оказаться как праведниками, так и нечестивыми.

2 Распоряжение материальными ценностями.

Поскольку мы видим, что все принадлежит Богу, но, тем не менее, пользуемся этими материальными предметами мы, люди, то на основании Священного Писания мы можем с уверенностью сказать, что рано или поздно всем нам придется давать Богу отчет за доверенные нам ценности, дать отчет о нашем управлении «Кто же верный и благоразумный раб, которого господин его поставил над слугами своими, чтобы давать им пищу во время? Блажен тот раб, которого господин его, придя, найдет поступающим так; истинно говорю вам, что над всем имением своим поставит его. (Мф. 24:45-47) на судилище Христовом «Ибо всем нам должно явиться пред судилище Христово, чтобы каждому получить соответственно тому, что он делал, живя в теле, доброе или худое». (2Кор. 5:10)

При разумном распоряжении материальными ценностями человек может использовать их в двух или даже в трех направлениях: 

1) В направлении содержания дела Божьего

2) В направлении содержания себя

3) Помощь другим людям.

Чтобы установить правильные соотношения, куда и сколько нужно тратить, рассмотрим то, как это делалось в различные времена в Библии.

2.1 Во времена Ветхого завета

2.1.1 До Синайского закона

Материальное служение Богу имеет древнюю историю, которая начинается от семейства Адама и Евы, дети которых – Каин и Авель не по указанию и понуждению, но абсолютно добровольно решили «принести дар Господу» (Быт. 4:3-4). Весьма важно то, что материальное служение началось задолго до появления закона Моисеева.
В книге Иова мы находим исчерпывающий ответ. Во времена Иова, а возможно и с гораздо более ранних времён знали о том, что Бог благословляет праведников Иов.8:6-20.  Знали так же и то, что  Бог даёт богатеть и нечестивым, но накажет за нечестивое богатство. Иов. 12:6,8,9; 21:7-17;

Иов 27:9-23 Иов верил, что наказание нечестивых обязательно последует Иов. 27:9-23., но в то же время он знал, что это наказание не всегда происходит в земной жизни. Иов. 21:7-17. В 24 главе книги Иова видим знание, что именно является нечестивым способом добывания богатства. В Иов. 24:20 Иов называет таких людей беззаконниками, что говорит о наличии какого то закона. О существовании, в то время закона от Всевышнего о правильной жизни на земле, говорит и следующее высказывание Иова: «Ибо я не отвергся изречений Святого» Иов.6:10. Иов имел понятие, о том, как праведно жить перед Богом, в частности как правильно распоряжаться материальными ценностями: 


Иов. 1:5  …Иов, …вставая рано утром, возносил всесожжения по числу всех их (детей).

Мы видим, что со времён Авеля сохранилось жертвоприношение материальных ценностей в жертву Богу. Причём мы в обоих случаях видим благоволение Бога к жертвам из животных.

Уже до закона мы встречаем упоминания о десятине. Авраам отдал Мелхиседеку, священнику Бога живого, десятину. Быт. 14:20. Иаков обещал отдавать Господу десятую часть из всего своего состояния. Быт. 28:22.

В Ветхом завете уже до закона понимали, что богатство дает Бог, и оно благословение от Бога для праведников и проклятие для нечестивых. Знали о возмездии за нечестивое богатство. Имели понятие о нечестивом собирании богатства и о правильном распоряжении материальными ценностями. Праведник, имеющий достаток знал, что, пользуясь материальными благословениями самому надо помогать сироте, вдове, принимать странников, помогать нищим, платить за труды наёмникам не обижать их, не полагать в богатстве свою опору. Не преклоняться перед ним. Такое распоряжение материальными ценностями не было придумано человеком, но это заповеди от Бога. «… ибо я не отвергся изречений Святого». (Иов 6:10б) и только отступничество от Бога толкало людей на нечестивое добывание богатства. «А между тем они говорят Богу: отойди от нас, не хотим мы знать путей Твоих!» (Иов 21:14). Мы так же видим уже в те времена существование понятия о десятине, отделении десятой части своего имущества Богу.

2.1.2 Во времена закона

Закон был дан Израильскому народу, чтобы отделить его как особый, принадлежащий Богу народ. Этот закон был следствием завета Бога с Израильским народом. Господь обещал заботиться и благословлять народ, а народ в свою очередь обещал послушание Богу. Мы видим, что благословения, обещанные Израильскому народу, исключительно материального плана. 

За послушание Господь обещает благословение материальными ценностями, а в случае непослушания и отступничества лишение материальных благословений вплоть до физического истребления. Втор. 28гл. Поэтому в законе очень много заповедей, касающихся материального. Уже в изложении десяти основополагающих заповедях мы находим: «не крадите…». Лев. 19:11. В Лев.19:13. Мы находим об ответственности наёмника, выплачивать работникам заработанную плату во время. А так же Господь запретил обижать и заниматься грабительством. В Лев.19:36. Содержится заповедь о верных весах и мерах. Под всеми этими заповедями мы можем подвести один общий итог: не надо увеличивать размер Божьих благословений своими руками.
Самый яркий пример Божьего благословения народа, когда он был послушен Богу, видим во времена Соломона, когда серебро считалось ни за что, по причине богатства страны. «И все сосуды для питья у царя Соломона были золотые, и все сосуды в доме из Ливанского дерева были из чистого золота; из серебра ничего не было, потому что серебро во дни Соломоновы считалось ни за что;» (3-я Царств 10:21).

И самый яркий пример лишения- времена полного отступничества от Господа. 

«Слушайте, небеса, и внимай, земля, потому что Господь говорит: Я воспитал и возвысил сыновей, а они возмутились против Меня. Вол знает владетеля своего, и осел — ясли господина своего; а Израиль не знает [Меня], народ Мой не разумеет. Увы, народ грешный, народ, обремененный беззакониями, племя злодеев, сыны погибельные! Оставили Господа, презрели Святого Израилева, — повернулись назад. Во что вас бить еще, продолжающие свое упорство? Вся голова в язвах, и все сердце исчахло. От подошвы ноги до темени головы нет у него здорового места: язвы, пятна, гноящиеся раны, неочищенные и необвязанные и не смягченные елеем. Земля ваша опустошена; города ваши сожжены огнем; поля ваши в ваших глазах съедают чужие; все опустело, как после разорения чужими. И осталась дщерь Сиона, как шатер в винограднике, как шалаш в огороде, как осажденный город». (Исаия 1:2-8).

Закон регулировал все стороны жизнедеятельности Израильского народа.

2.2 Во времена Нового завета

В Новом завете, взаимоотношения Бога с человеком переходят на качественно новый уровень. Если в Ветхом завете эти взаимоотношения не выходили за рамки обычной земной жизни, и Еврейский народ жил земными благословениями. То теперь, верующие в Иисуса Христа живут верою, ожидая откровения Царства Божьего. 2Кор. 4:8. Евр. 13:14; Фил. 3:20.  Насколько изменились заповеди о материальных ценностях?
2.2.1
Материальные ценности в учении Христа

Христос направлял взор евреев от земли к небесам. Собирайте себе сокровище на небесах - было новым откровением (1Тим. 6:17-19). До Христа подобного учения не существовало. В отношении материальных ценностей, Христос определил несколько важных принципов, не выраженных в Ветхом завете. 

1. Об опасности богатства.

Христос определяет в виде заповеди то, что не было указано в Законе, но являлось проблемой для евреев, а именно - служение Богу невозможно при уповании на богатство и желании обладать им.

Мтф. 6:24
 Никто не может служить двум господам: ибо или одного будет ненавидеть, а другого любить; или одному станет усердствовать, а о другом не радеть. Не можете служить Богу и маммоне.

Господь также предупреждает «…смотрите, берегитесь любостяжания, ибо жизнь человека не зависит от изобилия его имения». (От Луки 12:15)

«…умертвите…любостяжание, которое есть идолослужение», (Кол. 3:5)

Должно быть, правильное отношение к богатству, такое чтобы не мы ему служили, а оно нам «И Я говорю вам: приобретайте себе друзей богатством неправедным, чтобы они, когда обнищаете, приняли вас в вечные обители». (От Луки 16:9).

2. О благословениях в будущем.

Мтф. 6:19-21.  Не собирайте себе сокровищ на земле,…но собирайте себе сокровище на небе…, ибо, где сокровище ваше там будет и сердце ваше…

В этом месте Христос говорит о преимуществе тех, кто оставил всё в земной жизни, и последовал за Господом. Христос говорит, что в пакибытии их ожидает гораздо большее. Перевод пакибытия - новая жизнь.

«О горнем помышляйте, а не о земном. Ибо вы умерли, и жизнь ваша сокрыта со Христом в Боге. Когда же явится Христос, жизнь ваша, тогда и вы явитесь с Ним во славе» Кол. 3:2-4.

«ибо не имеем здесь постоянного града, но ищем будущего» Евр. 13:14.

«…к наследству нетленному, чистому, неувядаемому, хранящемуся на небесах для вас» 1Пет. 1:4.

Мы не должны ожидать в земной жизни наград. Их не будет. Они в будущем, И будут розданы на судилище Христовом. Для верующих во Христа нет никаких гарантий материального достатка, за своё послушание. Он в писании нигде не обещан. Но наши сокровища на небесах, как и сама наша жизнь во славе.

3. Материальное служение в церкви.

Материальное служение не имеет ничего общего с размером материального состояния человека (2Кор. 8:1-5). Павел говорит 

«Кто сеет скупо, тот скупо и пожнет; а кто сеет щедро, тот щедро и пожнет». (2Кор. 9:6) 

« Ибо если есть усердие, то оно принимается смотря по тому, кто что имеет, а не по тому, чего не имеет. (2Кор. 8:12).

Иисус говорил: « Давайте, и дастся вам: мерою доброю, утрясенною, нагнетенною и переполненную» (Лк. 6:38). «Бог хочет, чтобы мы знали, что Ему можно доверять наши материальные средства. Мы должны Ему доказать, что Он может доверить средства, которые нам дает, возвращая Ему назад» (7, стр. 73).

«Библия учит нас, что Бог ничем не пользуется из Своего творения и ни в чем не нуждается: «Ем ли Я мясо волов и пью ли кровь козлов?». Но «Если бы Я взалкал, то не сказал бы тебе, ибо Моя вселенная и все, что наполняет ее. (Пс. 49:12-13). И все же принося материальные жертвы, мы приносим их Богу, хотя впоследствии ими пользоваться будет не Бог, а мы» (6, 139).

Материальное служение определяет внутреннее духовное состояние верующего, который должен всю делать во имя Господа Иисуса Христа «И всё, что вы делаете, словом или делом, всё делайте во имя Господа Иисуса Христа, благодаря через Него Бога и Отца» (Кол. 3:17). И в нашем служении, в наших пожертвованиях важнее дух их преподнесения, чем внешний образ действий.

«Ищите же прежде Царства Божия и правды Его, и это все приложится вам» (Мф. 6:33)

«Смотрите, не творите милостыни вашей пред людьми с тем, чтобы они видели вас: иначе не будет вам награды от Отца вашего Небесного. Итак, когда творишь милостыню, не труби перед собою, как делают лицемеры в синагогах и на улицах, чтобы прославляли их люди. Истинно говорю вам: они уже получают награду свою. У тебя же, когда творишь милостыню, пусть левая рука твоя не знает, что делает правая, чтобы милостыня твоя была втайне; и Отец твой, видящий тайное, воздаст тебе явно. (Мф.6:1-4).

Бог видит наше чистосердечие и бескорыстность и ведет свой учет.

Материальное служение включает в себя ряд моментов, которые говорят на что, где и как нам жертвовать. Одним из таких важных моментов является десятина.

Первое упоминание о десятине мы встречаем в книге Бытие, Авраам дал десятую часть Мелхиседеку.

«И Мелхиседек, царь Салимский, вынес хлеб и вино, – он был священник Бога Всевышнего, – и благословил его. [Аврам] дал ему десятую часть из всего». (Быт. 14:18-20). Хотя десятина была известна и у других народов (персов, финикийцев и др.).

«Для евреев десятину постановил Бог, и по закону полагались следующие десятины:

1.
Для содержания левитов: они включали десятую часть от всего произведённого, как от земли, так и домашних животных. Полагалось отдавать каждое десятое животное, что проходит под жезлом, хорошее то или плохое, и если его подменяли, приходилось отдавать обоих: замену и само животное если кто выкупал животное или произведение земли, то прилагал к цене её пятую долю. «Десятину из десятины», отданной левитам, последние отдавали священникам. Чис. 18:26-28
2.
Когда израильтяне вошли в землю Ханаанскую, вторую десятину от всего произведённого следовало отвозить в Иерусалим. Если расстояние до Иерусалима было слишком далеко, то десятину можно было обратить в деньги, и по прибытии в Иерусалим, жертвующий (или приносящий) десятину мог купить любую еду, какую желал, а затем съесть её вместе с детьми, слугами, и угостить любого левита или левитов. (Втор. 12:6-12)» (3, стр. 227).

Каждый третий год вторую десятину не везли в Иерусалим, а сохраняли в своих домах, чтобы приходящие левит, вдова, сирота могли питаться. Втор.14:28,29. Ам. 4:4.

О существовавшем у евреев понимания о двух десятинах свидетельствуют и не библейские источники: Талмуд говорит о трёх десятинах. 

Иосиф Флавий различает десятину, которую отдают левитам вторую десятину, или десятину святыни и десятину для бедных.(2). «Так же в апокрифической книге «Товит» мы находим упоминание о двух десятинах.

Тов. 1:6-8 «Я же один часто ходил в Иерусалим на праздники, как предписано всему Израилю установлением вечным, с начатками и десятинами произведений земли и начатками шерсти овец и отдавал это священникам, сынам Аароновым, для жертвенника: десятину всех произведений давал сынам Левиным, служащим в Иерусалиме; другую десятину продавал, и каждый год ходил и издерживал ее в Иерусалиме; а третью давал, кому следовало, как заповедала мне Девора, мать отца моего, когда я после отца моего остался сиротою».

После того как в третий год, называемый годом десятин, отделялись положенные десятины, приносящий десятину обязан был торжественно заявить пред Господом, что он полностью выполнил заповедь Господа и ничего не взял от десятины. И на этом основании он мог просить Божественного благословения Израилю. Втор. 26:12-15» (8, 101-105).

При всем этом евреи не всегда выполняли постановления о десятине, и Бог через своих пророков укорял их:

«Можно ли человеку обкрадывать Бога? А вы обкрадываете Меня. Скажете: "чем обкрадываем мы Тебя?" Десятиною и приношениями. Проклятием вы прокляты, потому что вы – весь народ – обкрадываете Меня. Принесите все десятины в дом хранилища, чтобы в доме Моем была пища, и хотя в этом испытайте Меня, говорит Господь Саваоф: не открою ли Я для вас отверстий небесных и не изолью ли на вас благословения до избытка?» (Мал. 3:8-10)

К сожалению, в настоящее время мы можем наблюдать нечто, похожее, именно в отношении к материальному пожертвованию, десятине.

Христос некогда сказал: «если праведность ваша не превзойдет праведности книжников и фарисеев, то вы не войдете в Царство Небесное» (Мф. 5:20). Эти слова обращены к нам. Под праведностью подразумевается не только любить Бога, братьев сестер, не пропускать богослужений и т.д., но также и пожертвования. Сегодня фарисеи в вопросе десятины пример для нас.

Люди сегодня приводят массу причин, по которым они считают, что не нужно давать десятину, «мы не под законом мы под благодатью» или еще что-то в этом роде. Да, времена меняются, меняются люди, но Бог неизменен. Все правильно, и раз мы под благодатью, тогда мы должны жертвовать больше десятины, хотя всем нам еще нужно этому учиться тому, чему учит нас Господь.

Рассмотрим, как относились к пожертвованиям в первоапостольской церкви, что говорят о материальном служении отцы церкви?

В Деян. 2:44-45 написано «Все же верующие были вместе и имели всё общее. И продавали имения и всякую собственность, и разделяли всем, смотря по нужде каждого», т.е. в первые века у христиан было четкое понимание жертвенности.

Амвросий Миланский (340-397гг. по Р.Х.) пишет: «Бог предназначил десятую долю Себе, а потому не будет законным для человека удерживать то, что Бог предназначил для Себя. Тебе Он дал девять частей, для себя предназначил десятую часть; и если ты не отдашь Ему десятую часть, то Он возьмет у тебя девять частей. Добрый христианин платит десятину».

Августин (345-430гг. по Р.Х.): «У наших предков имелся избыток всякого богатства и благополучия по той причине, что они обычно вносили церковную десятину и платили налог Цезарю… Мы не желали уделять десятую часть Богу, и теперь у нас отбирается все. Книжники и фарисеи, за которых Христос не пролил еще Свою Кровь, жертвовали десятину… Я не могу не повторить того, что Тот, Который умер за нас, сказал, когда был жив: «Если праведность ваша не превзойдет праведности книжников и фарисеев, то вы не войдете в Царство Небесное». Они жертвовали десятую часть. А как ты?»

Можно привести массу таких высказываний и примеров из истории церкви.

Материальное служение, пожертвования, десятина – это постановление Божие, об этом говорит Слово Божие, и у нас нет никаких оснований не выполнять этих постановлений. При выполнении воли Божьей в этом вопросе, впрочем, как и в любом другом, мы будем иметь Божьи благословения, и иначе мы сами на себя можем навлечь беду.

4 Материальное служение в среде христианской молодежи

Рассмотрев вопрос материальных ценностей, материального служения с библейской позиции, и убедившись, что это очень важный момент в жизни людей, как верующих так и не верующих.

Мы пришли к тому, что десятина – это библейский и новозаветний принцип и христианину нельзя не подчиняться Слову Божьему. Церкви, честно жертвующие десятину, процветают в любой стране мира, потому что это Божий принцип, и при исполнении Его повелений люди переживают благословения.

Теперь перейдем к молодежи, но сначала нужно определить какое место занимает молодежное служение в церкви, каково отношение руководства церкви к молодежи. И как на самом деле понимается необходимость молодежного общения. Если нет четкой ориентации, если нет ясного понимания цель проведения молодежных общений, то врятли стоит говорить о полноценном, основанном на библейских принципах материальном служении среди молодежи.

Рассмотрим несколько вариантов, схем, материального служения и выберем наиболее подходящую.

1.Есть какая-то молодежная группа, проходят молодежные общения и т.д. Есть молодежная копилка, в которую деньги кладет сама молодежь, не какую-то определенную сумму, а по желанию и по возможности. Периодически копилка открывается, для этого есть люди ответственные за это, подсчитывается сумма, и десятая часть от этого кладется в церковную сокровищницу. При этом надо сказать, что те, кто имеют постоянный доход, также жертвуют десятину в Церкви. На первый взгляд может показаться не плохой вариант, но при такой раскладке Отношение к молодежному служению можно представить следующей схемой:

Внутри Церкви образуется какая-то иная структурная единица, молодежь вроде и в церкви, т.е. когда нужна помощь где-то в служении, то нужна молодежь, своего рода запасной вариант, если никого не будет. Но в то же время молодежь сама себя финансирует, по крайней мере, пытается, и дает еще десятину.

Такой вариант неприемлем для Церкви, т.к. в данной ситуации нет ясного представления для чего нужно молодежное служение в Церкви, как со стороны руководства, так и со стороны самой молодежи. И молодежь получается уже вне Церкви. Здесь можно сказать практически не работает связь, или работает очень слабо, Руководитель молодежи (Пресвитер.
2. Приблизительно такая же ситуация, но есть уже помощь со стороны Церкви, т.е. выделяются финансы, на нужды молодежи. Но из копилки, или молодежной кассы кладется десятина в Церковную сокровищницу. Можно представить следующей схемой:

Здесь уже больше проблема со стороны молодежи. Не желание быть зависимой или может, чтобы никто не упрекал или еще какие-то другие мотивы. Это уже попытка быть самостоятельными, она может сознательна, а может быть и нет. Молодежь должна быть в Церкви.

3. Может сложиться впечатление, что есть какое-то противление тому, чтобы молодежь имела свою кассу. Вовсе нет, иметь молодежную копилку это хорошо, и даже нужно, это должно быть своего рода резервом молодежи, состоящего из добровольных пожертвований самой молодежи, который будет употребляться на вопиющие нужды. При всем этом молодежное служение, должно финансироваться из Церковной казны, т.е. молодые христиане жертвуют десятину в Церкви. Церковь в свою очередь отделяет какой-то процент для молодежного служения, например 10% (в каждой церкви по разному). Схематично это будет выглядеть так:




5. Выводы и заключение

Исходя из всего этого, можно сказать, что нам нужно еще многому учиться, стремиться достигать большего «Братия, я не почитаю себя достигшим; а только, забывая заднее и простираясь вперед, стремлюсь к цели, к почести вышнего звания Божия во Христе Иисусе» говорит апостол Павел в послании Филлипийцам. 3:13,14.

Касательно молодежи, почему есть надобность говорить на тему материального служения среди молодежи?

Молодежь это особый возраст, это иное мышление и иное восприятие окружающего мира. Христианская молодежь занимает особое положение в церкви Христовой. Здесь нужно определится с целью, как молодежного служения, так и материального служения среди молодежи. Есть разные понимания цели, но истинная цель одна: «наставление подрастающего поколения на путь истинных учеников Христовых, что включает как обращение, так и последовательную жизнь христианина» (1, стр11). Не нужды молодых людей, не их пожелания и представления нужно ставить на первый план, но праведное господство Иисуса Христа. Мы всегда должны на цель, что не исключает ориентации на нужды молодежи, а даже дополняет, и решает проблемы и дает действительно глубокое удовлетворение. Соблюдение библейских заповедей, в частности заповедь относительно материальных ценностей, их правильного распоряжения, обязательно приведет к разрешению актуальных проблем.

Иисус сам сказал: «И Я говорю вам: приобретайте себе друзей богатством неправедным, чтобы они, когда обнищаете, приняли вас в вечные обители». (Лк. 16:9). Правильно поставленное материальное служение – это еще один метод, еще одно средство достижения цели, которую поставил нам Господь «Итак идите, научите все народы, … уча их соблюдать всё, что Я повелел вам; и се, Я с вами во все дни до скончания века. Аминь». (Мф. 28:19,20). И пусть Господь благословит чтобы нам быть верными служителями, в том служении, которое он нам доверил по своей милости «… имея по милости Божией такое служение, мы не унываем; …» (2Кор. 4:1).
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