3 День (утро): ВЛАСТЬ

Мы с вами живём на земле, которую сотворил Бог. Над нами небо, которое появилось по слову Бога.  И  сотворив землю , Бог  сотворил и нас, людей, и разрешил нам на ней жить, создав при этом все условия для жизни: солнце, которое греет нас и освещает землю, небо, которое даёт дождь, землю, которая производит плоды (фрукты, овощи) и много, много другого. Всё, что вы видите вокруг вас – это творение Божьих рук.
Пс 23:1-2  Псалом Давида. Господня–земля и что наполняет ее, вселенная и все живущее в ней,  ибо Он основал ее на морях и на реках утвердил ее.
Всё принадлежит Богу. Он Владыка над народами. Его власть*  повсеместна. Над всяким человеком, над всякой жизнью (над зверушками, над птичками, над растениями). Мы можем довериться этой властной могущественной и доброй руке Бога. Люди очень многого добились: летают в космос, на самолётах, управляют странами. Но это всё не даёт нам право думать, что мы завладели всем миром и правим на нём. Кто из самых, даже властных людей может приказать солнцу взойти, кто может сказать, чтобы шёл дождь, кто может сосчитать сколько звёзд на небе и давать указания луне??? Ответы на эти вопросы помогут вам понять, что несмотря, на человеческие достижения и подвиги, мы не обладаем большой властью. Не человек, а Бог властен над всем. Он контролирует всех людей, всю вселенную. Наши мысли, и самые тайные поступки - всё Он знает и видит. У Него все звёзды сочтены и им всем Он дал имена.
Поблагодарим Бога, за Его всемогущество, за Его творение (природу, нас с вами). Что Он захотел, чтобы каждый из нас появился на этот свет.
* власть – право и возможность распоряжаться кем-нибудь, чем-нибудь, подчинять своей воле.  (Словарь Ожегова)
