2 день (вечер): ПРАВДА

Цель дня: Познакомить детей с книгой Правды, которая изменяет жизнь людей, указывает путь к счастью. Раскрыть причину противоположности в мире – ложь, которую сеет дьявол.

Сила Его Слова.

Один немецкий врач любил выпить. Превозмочь порок он был не в силах, несмотря на то, что рисковал быть отлученным от своей профессии.

Однажды в госпиталь был доставлен его сын, ставший жертвою несчастного случая. Юноша находился в тяжелом состоянии. Во дни болезни сына отец перестал пить. Но когда тот выздоровел и вернулся домой, страсть к выпивке вновь овладела врачом.

Однажды он случайно услышал, как юноша сказал матери: «Я предпочел бы снова заболеть, только бы отец перестал пить».

Эта фраза как стрела поразила сердце врача, он вошел в кабинет и, видя свое бессилие победить пожирающий его порок, решил покончить жизнь самоубийством – застрелиться. Однако, прежде, чем привести в исполнение свое гибельное намерение, он обратил внимание на Библию, лежавшую на полке его библиотеки. Открыв её, он прочел: «Помилуй меня, Боже, по великой милости Твоей, и по множеству щедрот Твоих изгладь беззакония мои» (Пс. 50:3).

Эти слова навсегда освободили его от страсти, которая вела к гибели. Сегодня этот врач, продолжая свою практику, лечит не только тело, но и душу больных, и его влияние благотворно сказывается во всей округе. 

«Слово Божие живо и действенно»

Вор пробрался к вдове в квартиру и спрятался под кроватью, чтобы ночью произвести грабеж.

Вечером пришедшая домой вдова увидела мужские ноги, торчащие из-под кровати. Она села за стол и, открыв Библию, начала читать вслух 90-й Псалом: «Живущий под кровом Всевышнего под сенью Всемогущего покоится. Говорит Господу: «Прибежище мое и защита моя, Бог мой, на Которого я уповаю!» Он избавит меня от сети ловца, от гибельной язвы. Перьями Своими осенит тебя, и под крыльями Его будешь безопасен: щит и ограждение – истина Его. Не убоишься ужасов в ночи, стрелы, летящей днем…»

Слушая чтение этого Псалма, разбойник не выдержал и, выйдя на свет, признался в своем намерении ограбить бедную вдову. Под влиянием слов Священного Писания, о котором он никогда прежде ничего не слышал, преступник обратился к Богу и, найдя в Нем прощение, оставил старый образ жизни, став новым человеком Царства Небесного.

Вопросы: 1. Что происходило в жизни этих людей до встречи со Словом Божьим?

             2. Почему в жизни людей так много проблем? 


             3. Как они пытались решить свои проблемы?


             4. Как действует на людей Слово Божие?


             5. Где нам нужно искать истину?

3 День (вечер): ВЛАСТЬ

Цель дня: Показать детям ничтожество без Бога, бессмысленность в жалких попытках найти счастье, достигая власти.

ИСТОРИЯ ОДНОГО ПРОФЕССОРА

 В одном престижном университете работал профессор философии - Орсен Борисович. Был он человеком жестким и властным. Не любил говорить и крайне редко улыбался. У всех его знакомых и студентов вызывал удивление тот факт, что сей почтенный сухарь, выбрал из всех наук именно философию. И, тем не менее, Орсен Борисович не просто избрал эту нежную отрасль, но и весьма преуспел в ней, став лучшим специалистом в своей области. Однако блестящие знания ничуть не улучшили его скверного характера и не сделали более чувствительным его ледяное сердце. Его внешность, казалось, олицетворяла внутреннюю сущность. Он был высок, тощ, невероятно быстро двигался и этим напоминал земноводного ящера – то застывающего на месте, часто в нелепом движении то быстро срывающегося с места и с невероятной скоростью выполняющего нужные в данный момент действия.

Студенты не любили его и боялись. К тому же, у него была одна особенность, ставившая в тупик многих его учеников и коллег. Орсен Борисович был отъявленным атеистом. И все бы ничего, если бы основной задачей, которую он поставил перед собой, не была бы задача внушить всем и всякому идею отсутствия Бога. Его злость и ненависть к любому, кто пытался доказать обратное, была столь явной, что отпугивала от него даже не очень религиозных людей. Особенно сильно доставалось студентам. Не то, чтобы они были люди верующие, но и говорить о том, что Бога нет, тоже не осмеливались. Но учиться было нужно, и курс лекций по философии были обязательными, а посему ребята не спорили со своим профессором, предпочитая отмалчиваться в ответ на его заковыристые реплики. Логика Орсена Борисовича была железной, и за двадцать лет преподавания курса философии никто не осмелился категорически выступить против его доводов.

К тому же, все знали, что в конце семестра, из года в год, происходит одна и та же история. Во время последнего занятия профессор говорил аудитории из трехсот студентов:

— Если в этом классе еще кто-то верит в Бога - встаньте! За двадцать лет никто так и не встал, потому что каждый слышал о том, что будет дальше. Обычно профессор говорил:

- Всякий, кто верит в Бога, просто глуп. Если бы Бог существовал, то Он бы смог сделать так, чтобы этот кусок мела, упав на пол, не разбился. Такое простое действие, чтобы доказать, что Он - Бог, и все же Он не может этого сделать!

И каждый год он ронял на чистый мраморный пол кусочек мела, который, достигнув твердой поверхности, разлетался на множество маленьких осколков.

Конечно же, среди студентов Орсена Борисовича не все разделяли его взгляды, но никто не осмеливался выступить против него и принять вызов.

Но однажды случилось так, что в число студентов профессора философии попал один первокурсник. Он был глубоко верующим человеком. Ему сразу же рассказали множество историй про одержимого своей идеей преподавателя. Парень очень расстроился, но в своих взглядах и принципах оставался, тверд. Три месяца он молился о том, чтобы Бог дал ему мужества встать в этот решающий момент, не думая о том, что подумают о нем студенты, и что сделает преподаватель. Несмотря на то, что он слушал убедительные доводы Орсена Борисовича, они ничуть не поколебали его веры и не уменьшили его мужества. Он твердо решил выступить против профессора и его убеждений. Наконец настал день, когда с важным видом Орсен Борисович произнес:

— Если здесь есть еще кто-то, кто верит в Бога - встаньте! В следующий момент сам профессор и триста студентов удивленно смотрели на бледного молодого человека, смело поднявшегося в одном из последних рядов. Оправившись от неимоверной дерзости своего неблагодарного ученика, профессор закричал:

— Глупец! Если ничто из того, что я говорил вам весь семестр, не убедило вас в том, что Бога не существует - вы просто непроходимый тупица! Если бы Бог существовал, Он бы смог сделать так, чтобы этот кусок мела не разбился, упав на пол! И в этот момент профессор, выходя из позы застывшего ящера, запутался в своих нескладно длинных конечностях и выронил кусок мела несколько раньше, чем рассчитывал. Мел прокатился по рукаву рубашки, затем по неуклюже выставленной в сторону ноге, запутался в складках брюк, выскользнул на ботинок, а оттуда – уже на пол.

Целым и невредимым достиг он места назначения, не потеряв по дороге ни крошки. И только выпачканные брюки оторопевшего профессора свидетельствовали о том, что мел не был положен у ног Орсена Борисовича чьими-то заботливыми руками…

Вопросы: 1. В чьих руках находилась власть по-мнению профессора?

      2. Что думают люди о власти? Почему они стремятся получить её?

      3. Приносит ли власть счастье?


      4. Способны ли люди обладать всей властью? Почему?

      5. Кому на самом деле принадлежит вся власть?


      6. Как правильно относиться к власти Бога и власти, данной человеку?

4 день (вечер): СВОБОДА

Цель дня: Сформировать правильное понимание свободы, разбить ложный стереотип о свободе как о вседозволенности.

ПУТАНИК

Жил-был путаник.

На самом деле на земле живет очень много путаников. И сам я был путаником. А вы? Неужели никогда ни в чём не путались? Вспомните как следует… Может быть, одни только путаники на земле и живут. 

Итак, жил-был путаник. Жил он припеваючи, делал всё, что вздумается: ходил куда хотел, ел что хотел, кричал когда хотел, и вообще никаким законам не подчинялся. Вы скажете: «Ну и ну, везет же некоторым!» Э, нет, подождите, не торопитесь с выводами. Свобода-то у него была, да ещё какая – н-е-о-г-р-а-ниченная!!! А вот счастья–то и не было. Почему? А, не знаю, почему: всё-то у него из рук валилось, не клеилось и не срасталось; вроде бы только с одним делом распутается, другоё шлеп на голову – и снова разбирайся. Короче радости у него мало было в жизни. «Ну, а кому сейчас легко?» - скажете вы. И правы будете. Вам виднее,– вы ведь и сами – путаники.

Ну, вот, значит, слушайте дальше.

Пошёл он однажды куда-то по своим путаным делам и заблудился. Знаете, как это бывает? С дорожки на дорожку, с тропинки на тропинку - и вот забрёл он уже не весть куда.

Это невесть-что, куда он забрёл, оказалось очень странным местом. Нигде никого, зато повсюду какие-то комнаты, верёвки, проволоки и всякое такое.

Ну а путанику, сами понимаете, только этого и не хватало!

Тут же он зацепился за проволоку. Стал от проволоки отцепляться - запутался ещё и в верёвках. Стал из верёвок выпутываться, глядь - уже одна нога в канатную петлю попала, а на другую рваная сетка намоталась. То есть запутался он совершенно.

Да ещё какой-то голосок справа нашёптывает: все, мол, путник-путаник, не вырваться тебе уже отсюда. Покосился путаник вправо - никого нет. А голосок нашёптывает и нашёптывает.

И в самом деле, чем больше дергался путаник, тем больше увязал он во всех этих нелепых верёвках, проволоках, канатах и сетках.

Отчаялся он. Понял, что всё кончено, - и махнул на всё рукой! Кстати, сильно махнул, отчаянно. Приземлился  как мог и заплакал горько. Ну, что это за жизнь такая?! И зачем я вообще живу – ни радости мне, ни пользы от меня на этом свете?! Пусть уж я тут и умру, может хоть мыши меня найдут и порадуются такому завтраку.

И вдруг показалось ему, что слышит он другой голосок – тихий и добрый: а ты, путаник, посмотри вверх. Поднял он голову и видит – небо над ним синее-синее, огромное-преогромное и такое ласковое, зовущее – так и хочется взмахнуть руками и полететь. Взмахнул он руками…

И вдруг показалось ему, что от этого взмаха он чуть-чуть вверх приподнялся. Взял он, да и второй раз махнул. И опять показалось, что чуточку приподнялся.

Это только показалось, показалось, - раздался шепоток в правом ухе. А в левом ухе другой голосок раздаётся, позвонче, хотя тоже непонятно откуда: давай-давай, маши сильнее, не сомневайся – у тебя всё получится. Я тебе помогу.

Да ну его, этот правый шепоток, подумал путаник, что-то в нём смысла нет никакого, послушаю-ка я лучше тот голосок, что слева. Замахал он изо всех сил руками - и надо же: стал вверх подниматься!..

Тянулись, тянулись за ним верёвки, канаты и проволоки, сколько у них длины хватило, а потом на землю упали. Оставил путаник всю путаницу внизу и улетел.

Рассказывают, он с тех пор стал жить по-другому. Его и путаником-то больше никто не называет. А имя его я не скажу. Мало ли кто когда путаником оказался. Да и сам я был путаником…
Вопросы: 1. Как бы вы хотели жить? Ваш идеал образа жизни.

 2. Что дает человеку свобода? Почему люди так стремятся к свободе?

 3. Что для вас означает свобода?


 4. Для чего Бог дал человеку свободу?

 5. Должны ли быть у свободы границы?

 6. Какую свободу дает нам Бог?

5 День (вечер): ЛЮБОВЬ

Цель дня: Дать понимание безусловной любви, библейские принципы отношений человека с Богом, друг с другом. Объяснить, что счастье – это принятие любовь Бога.

НУЖНА БЫЛА ЖЕРТВА
Это случилось в одном из небольших городов. Неподалеку от него протекала широкая река, через которую был построен разводной мост. На протяжении большей части дня одна из его половин находилась в приподнятом положении, пропуская под собой баржи и небольшие корабли, плывущие по реке. Но каждый день, в одно и то же время, она опускалась, и тогда поезда могли переезжать через реку.

Однажды тихим спокойным вечером, когда солнце уже начало заходить за горизонт, и ничто не предвещало плохого, мужчина-диспетчер, который управлял мостом, ждал последний на этот день поезд. Стоя возле диспетчерской будки, которая располагалась в начале неподвижной части моста, он еще издалека заметил огни приближающегося поезда. Подождав еще немного, пока поезд достигнет нужной отметки, он привычно зашел в будку, протянул руку к пульту, нажал на кнопку и… к своему великому ужасу обнаружил, что ничего не произошло - мост не сдвинулся с места. Он нажимал еще и еще - все было напрасно…

Длинный пассажирский поезд мчался к реке. Кто-то играл в карты, кто-то выпивал с друзьями, кто-то болтал с подружками, а кто-то уже готовился спать. Никто из них, конечно же, и знать не мог, что если через семнадцать минут вторая половина моста не опустится и не соединится с первой, произойдет ужасная катастрофа, которая унесет сотни человеческих жизней...

Об этом знал только один человек - диспетчер. В это время он, что было сил, бежал к аварийной лебедке, которая находилась на самом краю неподвижной половины моста, в том месте, где обе половины смыкались, давая поездам путь дальше. Лебедка позволяла свести мост вручную. Добежав до нужного места, он быстро оценил ситуацию. Сзади него - несущийся поезд, впереди... впереди мост заканчивается. Мгновенно представив срывающийся в реку поезд, он тут же приступил к работе…

Вот он - длинный ржавый рычаг. Взглянув на него, он понял, что все будет совсем не так просто. Бросил взгляд на часы - оставалось меньше пятнадцати минут… На рычаг надо было давить постоянно и изо всех сил. Вверх-вниз-вверх-вниз - пятьдесят раз, сто раз, триста раз… Взгляд на часы - две минуты… Поезд стучал по рельсам уже где-то совсем близко. Он бросил взгляд на мост - вторая половина моста уже практически опустилась, однако до полного соединения еще оставалось небольшое расстояние. Сотни жизней сейчас зависели только от его человеческой силы…

Напряжение увеличивалось с каждой секундой… Внезапно, он услышал звук, от которого кровь застыла в его жилах: "Папа, где ты?" Его пятилетний сын бежал от берега по мосту, ища его. "Беги назад! Убегай!" - закричал отец изо всех сил. Но поезд был уже слишком близко, и маленькие ножки никогда не смогли бы перебежать на безопасное место вовремя. Мужчина рванулся вперед - он еще успевал добежать до своего малыша и запрыгнуть с ним на безопасную площадку. Он бросил рычаг… и тут же осознал, что ни за что уже не успеет вернуться назад к рычагу вовремя, если спасет сына. Перед ним стоял чудовищный и несправедливый выбор - или погибнут сотни людей, которые едут в поезде или его сын. Его маленький сын - еще так недавно он нянчил его в кроватке, рассказывал сказки, играл с ним во дворе… Чтобы принять решение, ему понадобилось всего несколько секунд…

Поезд быстро пронесся по полностью сведенному мосту и умчался вдаль. Кто-то играл в карты, кто-то выпивал с друзьями, кто-то болтал с подружками, а кто-то уже готовился спать… И ни один пассажир, конечно, не мог знать о маленьком тельце, которое так и осталось лежать на рельсах. И никто, конечно, не видел, как медленно в этот раз возвращался домой отец, чтобы рассказать жене как глупо и ужасно погиб их сын…

Все. Конец. Теперь вы отдаленно можете представить те чувства, которые раздирали сердце этого мужчины… Можете? Если да, то значит теперь вы начинаете понимать чувства нашего Небесного Отца, когда Он жертвовал Своим Сыном, чтобы сохранить мост между нами и вечной жизнью. Теперь вы понимаете, почему земля содрогнулась и солнце померкло, когда Иисус умер на кресте… А теперь задумайтесь. Задумайтесь над тем, что чувствует Бог-Отец, когда мы, спеша по жизни, даже не обращаем внимания на то, что было сделано для нас через ужасную смерть Его любимого Сына - Иисуса Христа…

Вопросы: 1. Ради кого отец пожертвовал жизнью сына?


 2. Что сделал Бога ради любви к нам?


 3. Как вы относитесь к жертве Иисуса Христа?



 4. Как мы можем ответить на любовь Бога?



 5. Как мы должны относиться к другим людям?
6 день (вечер): ЗДОРОВЬЕ

Цель дня: Объяснить, что счастье – это духовное здоровье, которое может дать только Иисус.

Последние слова, последние поступки

 
Когда последний раз я ездил в родной город, то специально выделил время, чтобы вновь взглянуть на то дерево. "Живой дуб" называл его мой отец, делая ударение на первом слове. Я увидел совсем молодое деревце: тоненькое, обхватив его ладонью, мой средний и большой пальцы могли легко коснуться друг друга. Осенний ветер швырял опавшие листья, и я застегнул молнию на моей куртке: нет ничего холоднее ветра с прерий, особенно на кладбище. 
  «Личное дерево, - сказал я себе, - с особой миссией». 
  Я посмотрел вокруг. Окружение кладбища было засажена вязами, дубов на нем не было. На самом кладбище были одни надгробные плиты, там не росли деревья, кроме одного. Личного дерева для особенного человека. 
  Около трех лет тому назад отец начал замечать постоянную слабость в мышцах. Вначале она появилась в руках. Затем он почувствовал её в икрах ног. Потом немного одрябли руки. 
  Он рассказал о своем состоянии моему шурину, который был врачом. Шурин встревожился и послал его к специалисту. Проведя детальное обследование крови, мышечной и нервной системы, специалист поставил диагноз - прогрессирующий паралич. Нам не были известны ни причина заболевания, ни способы его лечения. С уверенностью можно было говорить только о жестокой неотвратимости конца. 
  Я посмотрел на участок земли, которому будет суждено стать могилой моему отцу. Он всегда хотел, чтобы его похоронили под дубом, поэтому и купил его. «Специальный заказ из долины, - хвастался он. - Пришлось получать специальное разрешение от городского Совета, чтобы посадить его здесь». (В нашем степном пропыленном городке нефтяных промыслов, где все знают друг друга, получить такое разрешение было не трудно). 
  У меня комок подкатил к горлу. Возможно, более слабый духом человек озлобится. Кто-то, возможно, сдастся. Но не отец. Зная, что дни его сочтены, он начал приводить дела в порядок. Дерево было только одним из предпринятых им таких приготовлений. Он кое-что обновил в доме для мамы: поставил систему для поливки газонов и автоматического открывания гаражных дверей. Он переделал завещание. Заверил полисы по страховке и пенсии. Купил акции, чтобы его внуки смогли получить образование. Спланировал свои похороны и купил участок на кладбище для себя и мамы. Он написал для своих детей слова ободрения и письма любви. И самое последнее: он купил это дерево. "Живой дуб" - произнесено с ударением на первом слове. 
    Последние дела. Последние часы. Последние слова. 
  Они отражают хорошо прожитую жизнь. Последние слова Мессии делают тоже. 
  Тогда у края смерти Иисус тоже привел свои дела в порядок: 
  Молитва о прощении. 
  Призыв быть милостивыми. 
  Просьба любить друг друга. 
  Предупреждение о страдании. 
  Исповедь человеколюбия. 
  Зов избавления от мук. 
  Возглас избавления. 
  Случайные слова отчаявшегося мученика? Нет. Это - цель, начертанная Божественным Посланцем на холсте жертвенности. 
    Последние слова. Последние дела. Каждый поступок, через который можно было четко увидеть крест. За каждым - сокровище обетований. «Так вот, у кого ты этому научился», ─ произнес я вслух, как будто разговаривая с отцом, и улыбнулся. Я подумал, насколько легче умирать, как Иисус, если человек стремился жить, как жил Христос. 
  Идут последние часы. Отец угасает. Он уже не может вставать с постели, и остаток дней решил провести дома. Это не будет длиться долго. Мягкое пламя на свече его жизни слабеет с каждым днем. Дыхание смерти вскоре задует этот трепещущий огонёк, и всё будет кончено. Он уходит с миром, и хотя тело его умирает, его дух живёт. 
  В последний раз я взглянул на тоненький дубок и дотронулся до него, как будто он слышал мои мысли. «Расти, - прошептал я, - Расти сильным, становись высоким. Ты - ценное сокровище». 
  По дороге домой, проезжая мимо старых нефтяных вышек, я продолжал думать о том дереве. Хрупкое сейчас, спустя несколько лет оно станет крепким. Тоненькое сейчас, но время придаст ему статность и мощь. Его последние годы будут самыми прекрасными. Так же, как у отца. Так же, как у Христа. «Намного легче умирать, как Иисус, если всю жизнь стремился жить, как Он». 
  «Расти, юное деревце, - мои глаза затуманились. - Расти сильным. Ты самое - ценное сокровище». 
  Отец не спал, когда я приехал домой. Склонившись над постелью, я сказал ему: «Я был у дерева, оно растет». 
  Он улыбнулся. 


Вопросы: 1. Почему отец должен был умереть?


 2. Как он относился к своей смерти? 


 3. Как он готовился к смерти: о чем думал, чему отдавал последние силы?

             4. Что давало ему силы жить в мире с самим собой?


 5. Каким здоровьем он обладал: физическим или духовным? Что важнее?



 6. Кто дает душевное (и физическое) здоровье?

7 день (вечер): СИЛА

Цель дня: показать истинное понимание силы и смелости.

ПЛОТИНА

 Если бы мы шли по той дороге, по которой когда-то уверенно шагал мальчуган лет тринадцати, то нашему взору открылся бы чарующей красоты пейзаж.

Ровным мягким светом полная луна заливала долину и, благодаря ее свету, можно было увидеть вдали очертания домов. Только лишь в нескольких окнах горел свет, остальные же оставались темными: люди спокойно спали, набирались сил для будущего рабочего дня.

Ден (так назовем нашего героя) шел домой из деревушки, которая находилась на расстоянии 18-ти километров от его родного поселения.

Проходя по дамбе, он замедлил шаг, невольно залюбовавшись уже знакомым, но всегда таким удивительным пейзажем. Большая и величественная река в это время суток завораживала своим спокойствием. 

Слуху Дена было достаточно этой минутной задержки, чтобы уловить не совсем обычный звук. Когда он понял, что это за звук, и откуда он раздается, кровь застыла у него в жилах. Нам с вами показалось бы, что это обычное журчание воды, но в поселке, в котором вырос Ден, каждый с детства знал, что городишку постоянно угрожает опасность быть затопленным могучей рекой, которую сдерживала построенная очень давно дамба.

Плотина сама по себе была небольшая, но играла важную роль для этого поселения.

Оправившись, буквально через несколько секунд, Ден сразу же принялся решительные действия. Не до конца понимая, что делает, он спустился туда, откуда доносилось журчание. Увидев злополучное отверстие, Ден убедился что из щели действительно сочилась вода. Но, к счастью, от нее не расходились трещины.

В детстве отец рассказывал ему, что из-за маленькой дырочки может очень быстро разрушиться вся дамба, какой бы большой она не была. Обмотав сложенным платком палец, мальчик без труда смог заткнуть отверстие, тем самым, остановив течение воды.

Сделав это, Ден немного успокоился, ведь, не дав проход воде, он на некоторое время приостановил процесс разрушения, а утром кто-то будет идти по плотине, услышит его крик и поможет. Но, простояв так несколько минут, мальчик начал понимать, насколько глупа его идея. Он находился один возле плотины и не знал, есть ли еще повреждения.

И не было ни одного шанса, ни одной гарантии, что дамбу не прорвет. Огромное желание убежать охватило его. Здравый рассудок говорил ему: "Ты не понимаешь, что можешь погибнуть, ведь с минуты на минуту эта каменная стена может разрушиться. Даже если ты простоишь здесь до утра, то вряд ли добьешься чего-то. А до поселка совсем недалеко, можно побежать и позвать на помощь".

13-летнему мальчику, стоявшему у безжалостной плотины и удерживающему ее одним лишь пальцем, было трудно беспристрастно оценить ситуацию и принять правильное решение. Устрашающая дамба нависала над ним, как будто, насмехаясь над его смехотворной попыткой. Он сам себе казался смешным, как отважная маленькая которая птичка кидается на льва, защищая свое малюсенькое гнездышко.

"В любом из вариантов шансы очень малы" - сказал Ден себе, и, повинуясь какому-то зову сердца, окончательно принял решение. Остаюсь - прозвучало как приговор в его разуме. Теперь он видел перед собой четкую цель: "Нужно продержаться до прихода людей".

Более жуткой ночи в его жизни еще не было. Предательские мысли роились в возбужденном сознании. Но он отгонял их изо всех сил. Было страшно, все время мерещился жуткий треск плотины, казалось, что по ней ползут зловещие трещины.

К середине ночи в долине сгустился туман и стало невероятно холодно. Одежда была влажной и неприятно липла к телу.

Ден дрожал от холода, а в пальце, как при нарыве, нарастала воспаляющая все тело горячая пульсирующая боль, но он не мог никуда отойти и даже на секунду освободить измученный палец из давящих тисков.

Но больше всего тринадцатилетнего мальчика мучили страх и одиночество, а также понимание того, что он один, и никто не разделит с ним его участь, никто не подбодрит и не поможет. Постоянное ожидание гибели зависло над ним, как Дамоклов меч. Но сила принятого решения держала на месте, даже когда уже было невмоготу. "Цель еще не выполнена. Я смогу, я не уйду".

Наконец, вдалеке над лесом забрезжил рассвет. Весело разговаривая, из соседнего поселка на работу шли двое мужчин. Проходя через плотину, они услышали еле слышный стон. Спустившись на звук, они увидели Дена в полубессознательном состоянии. Он стоял на коленях с онемевшей, поднятой вверх рукой, затыкая маленькое отверстие большого несчастья.

Только позже, придя в себя, Ден узнал, что стоял он все-таки не зря - плотина действительно была в аварийном состоянии и могла прорваться, лишив жизни тысячи людей.

"Спаситель" - не стесняясь и не преувеличивая, называли его люди, когда приходили поблагодарить за мужественный и благородный поступок. Часто, оставаясь один, Ден плакал. В его детском сердце происходили невероятные метаморфозы: он чувствовал себя счастливым человеком, который уже не напрасно живет на этой земле.

Подобная история происходила уже когда-то. Ночь перед казнью была самой ужасной ночью в Его жизни. Ему было тяжело и больно. Но решение принято, цель не достигнута. Утро встретило Его неспокойной реальностью: предательство друзей, насмешки палачей, позор. Казнь состоялась. Голгофа помнит слезы, кровь и крики, полные боли, но не обиды, страдания, но не злобы. Подвиг Христа был великим проявлением мужества и силы.

И сейчас кто-то приходит к Его ногам со слезами благодарности, называя Его своим Спасителем, а кто-то делает вид, будто ничего не произошло. Кем бы ты ни был - только благодаря Ему, ты можешь жить. 

Вопросы: 1. Кого вы считаете сильными и мужественными людьми?



 2. Нужна ли для счастья сила?



 3. Обладаете ли вы сами мужеством и силой? 


 4. В чем должна проявляться сила?



 5. В чем проявилась сила и мужество Христа?



 6. Для чего Бог дает людям силу?
8 день (вечер): БОГАТСТВО

Цель дня: указать на правильные приоритеты, объяснить, что в Иисусе Христе мы действительно богаты.


Большое несчастье постигло делового человека. Его предприятие сгорело, и он в отчаянии приехал домой, сел за свой стол и, опустив голову, заплакал.

· Папа, почему ты плачешь? – спросила его маленькая дочурка.

· Деточка, я все потерял… все потерял, - ответил отец.

Дочурка посмотрела на него с недоумением:

· Как это ты все потерял? А я? А мама? Мы не потерялись. А Бог?

Отец понял, что преувеличил свое горе, и ему стало стыдно 

перед дочерью. Преклоняя колени, он за все возблагодарил Бога и успокоился.

Вопросы: 

- Что для отца обозначало слово «все»?

- Что для вас является «всем»?

Секретарь Британского миссионерского общества навестил однажды верующего купца и предложил ему оказать помощь в деле Божьем. Тот выписал чек на 250 долларов. В это время была получена телеграмма. Купец встревожился:

- В телеграмме сообщается, что один из моих пароходов потерпел крушение и все пошло ко дну. Я должен выписать вам другой чек вместо этого.


Чековая книжка ещё не была закрыта, и купец написал другую сумму, подал её секретарю. Тот, посмотрев на чек, очень удивился, так как он был на 1000 долларов вместо 250-ти. 

· Не сделали ли вы ошибку? – спросил он купца.

· Нет, я  не сделал ошибки, - ответил купец со слезами на глазах, - эта телеграмма принесла мне весть от моего Небесного Отца, которая гласит: «Не собирайте себе сокровища не земле, сокровище ваше на небе».

Вопросы:
· Необходимо ли для счастья богатство? Могут ли бедные люди быть счастливыми?

· Для чего нужны деньги?

· Как вы думаете, почему многие люди тратят все свои силы и время, чтобы стать богаче, заработать больше и больше денег?

· Кто дает богатство? Для чего Бог дает богатство?

· Как правильно относиться к богатству, деньгам?

9 день (вечер): МИР

Цель дня: Объяснить детям, что человек никогда не будет счастлив, если у него не будет в сердце мира с Богом. 

"Безобидный" аттракцион
В город приехал в очередной раз «Лунапарк», и 5а класс собрался на экскурсию. Решено было после уроков всем классом идти в парк. Дима взял все деньги, которые он собрал за последние месяцы. Их оказалось не так уж и много. По его подсчётам, он мог покататься лишь на двух аттракционах, а вокруг ещё столько соблазнов... 

Когда он попал в «Лунапарк», ему, как и всем из его класса, бросились в глаза красочные киоски с заманчивыми надписями: «Гадание», «Магия», «Толкование снов», «Ваш гороскоп». 

Дима прекрасно знал, что, воспользовавшись возможностью получить справку от компьютерного гороскопа, он лишится удовольствия покататься на одном из импортных аттракционов. Неподалёку стоял Димин приятель Славка, которого он немного стыдился, так как тот был верующим и его в классе все дразнили «Попом». 

- Славка, - спросил Дима, - что лучше: погадать или прокатиться? 

- Прокатиться, конечно!– ответил взволнованный Славка. Но Дима уже был у киоска – желание узнать сокрытое от человека будущее оказалось сильнее здравого смысла и предостережения Славы. 

Дима с напряжением ожидал, что ему выдаст компьютер. Когда он получил желаемый ответ, то жадно принялся читать. После первых же слов у Димы мурашки побежали по спине. Компьютер сообщал, что жизнь Димы находится в опасности, затем шёл большой перечень возможных трагических ситуаций со смертельным исходом, в которых он может оказаться в ближайшую неделю. 

Желания кататься, естественно, уже не было; день был испорчен окончательно. Хотелось добраться домой, залезть в постель, укрыться с головой одеялом и так пролежать всю неделю. Но это было невозможно, так как нужно было ходить в школу, и никто не позволил бы ему отсиживаться дома, да и не поверил бы его искренности. Дима вдруг почувствовал себя таким одиноким, покинутым и обречённым, что слёзы невольно потекли по щекам, и он, не разбирая дороги, шарахаясь от каждого встречного человека, машины, столба, звука и стуча зубами то ли от страха, то ли от холода, побрёл прочь от безобидных на первый взгляд аттракционов. За каждым углом Дима видел людей, следивших за ним; в каждой машине он видел мафиози, который хотел убить или похитить его. Страх не прошёл и тогда, когда Дима, совершенно разбитый, добрался домой, - этот страх щемил и жёг сердце. 

Мысли были заняты другим. Волновал один лишь вопрос: что делать? 

Дима пытался поделиться своей бедой с кем-нибудь из ребят и с родителями, но никто всерьёз не воспринимал его проблему. Кто-то сочувственно пожимал плечами, кто-то отмахивался от него, кто-то насмехался, даже собственные родители считали Диму слишком мнительным и просили его выбросить глупые мысли из головы. А следующий день лучше бы и не начинался. С самого утра Дима пожалел, что проснулся. Ему хотелось, чтобы все эти страхи прошли поскорее; чтобы всё, наконец, кончилось. Ожидание стало невыносимым, даже страх прошёл, а осталось лишь не- приятное, щемящее чувство. В школу Дима шёл  с закрытыми глазами, надеясь, что его собьёт машина, а в голове перебирал возможные варианты самоубийства. Вдруг он вспомнил про «Попа» - он же удерживал его от этого поступка, значит, он что-то знает! 

На большой перемене Дима позвал Славу и всё рассказал ему. 

- Да, - ответил задумчиво Слава, - в Библии написано, что сей род изгоняется постом и молитвой... 

После уроков они пошли домой вместе. Слава рассказал измученному другу о том, что Иисус Христос является Спасителем всех страждущих, обременённых и заблудших; что Своей кровью, которую Он пролил на кресте, Христос освободил верующих в Него от рабства греха. Во время разговора Дима понял, что ему достаточно обратиться к Иисусу за помощью, признать Его своим Господом и Спасителем, покаяться в своих грехах, особенно в том, который чуть было не погубил его, и он освободится от этого ужасного состояния. 

Поверив в услышанное и поняв, что это единственно разумное решение, Дима встал вместе со Славой на колени. Они обратились с молитвой к Иисусу, и страх, и отчаяние, в оковах которых оказался Дима, исчезли. Он почувствовал, как тяжкий груз свалился с его сердца и души. 

Дима доверился Иисусу, Его искупительной жертве. С тех пор он посещает воскресную школу при церкви. А о всех гороскопах, экстрасенсах, гадалках, магии Дима и слышать не желает и других пытается уберечь от беды. 

Вопросы: 1. Что изменилось в его жизни после того, как он «узнал своё будущее»?      

      2. Почему Дима потерял мир в душе?


      3. Как он смог освободиться от своих страхов?


      4. Важен ли мир в душе для счастья?


      5. Кто может дать мир в душе?

10 день (вечер): МУДРОСТЬ

Цель дня: В противовес мирскому пониманию, указать библейские критерии мудрости. Показать, что счастлив тот, кто строит свою жизнь на основании Слова Божьего.

Кому нужен разбитый сосуд?

 Один разносчик воды в Индии имел два больших сосуда, которые висели по обе стороны коромысла, которое носят на плечах. Один сосуд имел в себе трещину, а другой был целым и всегда доставлял полный объем воды после долгой дороги от источника к дому господина. Сосуд с трещиной доставлял только половину своего объема. 
  
  На протяжении целых двух лет разносчик ежедневно доставлял полтора сосуда воды в дом своего господина. Конечно, совершенный сосуд гордился своими достижениями. 
  
  Бедный разбитый сосуд стыдился своим несовершенством и чувствовал себя жалким, так как мог принести только половину того, для чего был предназначен. Прошло два года, и разбитый сосуд весьма загоревал по причине своих неудач. И вот однажды, находясь возле источника воды, он решил обратиться к своему разносчику: 
   \"Мне очень стыдно и я хочу извиниться перед тобой\", - сказал он. 
   \"Почему?\" - спросил разносчик воды. \"Чего ты стыдишься?\" 
   \"Дело в том, что за последние два года я мог доставлять только половину воды, потому что из моей трещины вытекает вода каждый раз, когда ты возвращаешься в дом своего господина. И так как я протекаю, тебе приходится чаще ходить за водой, и ты не получаешь полного вознаграждения за свои старания\", - сказал сосуд. 
  
 Разносчик воды сжалился над старым разбитым сосудом, и чтобы его немного утешить, сказал: \"Когда мы будем возвращаться в дом господина, я хочу, чтобы ты наблюдал за прекрасными цветами, растущими вдоль дороги\". 
    И, действительно, когда они возвращались домой, старый разбитый сосуд любовался прекрасными полевыми цветами, которые радовались солнечному свету. Его грусть ненадолго исчезла. Однако, придя в дом господина, разбитый сосуд вновь опечалился, так как принес только половину воды. Вновь сосуд извинился перед разносчиком за свою неудачу.   
  Разносчик проговорил к сосуду: \"Ты заметил, что цветы росли только с твоей стороны? Дело в том, что я всегда знал о твоей трещине и пожелал использовать ее в своих целях. Однажды вечером я посеял семена цветов на твоей стороне тропы, и каждый день, когда мы возвращались домой с источника, ты поливал их. Уже на протяжении двух лет я мог срывать эти прекрасные цветы и украшать ими дом своего господина. Если бы ты не был таким, какой ты есть, я бы не смог обрести такое великое благоволение в глазах своего господина\".  
  У каждого из нас есть свои трещины. Все мы являемся разбитыми сосудами. Однако, если мы позволим Господу использовать наши слабости, Он украсит Дом Отца прекрасными цветами. Не бойтесь своих трещин. Признайте их и доверьтесь всецело Господу. 
  
  Помните, что когда мы немощны, тогда мы сильны во Христе. Потому что Бог в Своей мудрости может обратить во благо любую трудность и найти самое мудрое решение для любой проблемы. Если мы хотим быть мудрыми, нам нужно прислушиваться к Его словам и строить свою жизнь на твердом основании Библии.

Вопросы: 1. С какой проблемой столкнулся треснутый сосуд?

   2. Как его хозяин смог обратить его проблему во благо?


   3. Что нужно, чтобы правильно решать проблемы?

   4. Кто дает мудрость?

   5. Считаете ли вы, что для счастья необходима мудрость?

   6. Вы считаете себя мудрыми людьми?
11 День (вечер): СЛАВА

Цель дня: Объяснить детям, что только Бог достоин славы и поклонения. Показать ничтожество земной славы по сравнению со славой небес.

Долгожданная встреча

На одной свадьбе в Англии произошёл необычайный случай. Один молодой человек с большими средствами, потерявший зрение от несчастного случая, когда ему было всего десять лет, но, несмотря на это пользующийся видным общественным положением и с отличиями окончивший университетское образование, влюбился в прекрасную молодую девушку, никогда не видав её лица. Девица отвечала ему взаимной любовью, и они решили повенчаться. Незадолго до свадьбы, молодой человек обратился к специалистам по глазным болезням и предпринял курс лечения под руководством знаменитого окулиста. Курс лечения заканчивался как раз в день, назначенный для свадьбы. 
 
 Настал день, собрались гости, посыпались подарки. Знатные сановники, генералы и учёные присутствовали на торжестве. Жених, в сопровождении отца и матери, с повязкой на глазах, подъехал к церкви, а знаменитый окулист встретил его в вестибюле. 
  
Невеста вошла в церковь, опираясь на руку своего отца-адмирала, убелённого сединами и разукрашенного орденами. Она была крайне взволнована мыслью: увидит ли жених черты её лица, которыми столькие восхищались, а ему были знакомы лишь через нежное прикосновение кончиков пальцев? 
  
Когда она приближалась к алтарю, при чудных звуках церковного пения, перед взорами её предстала необыкновенная картина: жених стоял рядом с отцом, а перед ним находился знаменитый доктор с ножницами в руках, обрезавший последний бинт повязки, от которой освобождал своего пациента. Молодой человек сделал порывистое движение вперёд, с неуверенностью человека, только что очнувшегося от сна, но ещё не убедившегося, что он на самом деле проснулся. Бледно-розовый луч, падающий из окна, осветил его лицо, но он, как будто не замечал его. 
  
Неужели он видит? Да. Совладав с собою, он пошёл навстречу своей невесте с выражением торжества и радости, которого до того времени не было заметно на его лице. Глаза их встретились, и, казалось, его взоры никогда не оторвутся от неё. 
  
«Наконец!» - воскликнула она. «Наконец!» - повторил он, тихо склонив голову. Разыгралась драма необычайной силы и исключительной радости. 
  
Но рассказ этот является лишь бледным намёком на то, что произойдёт на небесах, когда христианин, закончивший своё странствие в этом мире скорби и испытаний, встретится лицом к лицу со своим Спасителем в вечности. "Ибо думаю, что нынешние временные страдания ничего не стоят в сравнении с той славой, которая откроется в нас". (Рим.8:18) 

Вопросы: 
1. Почему люди стремятся к славе?
Приносит ли слава счастье?
3. Какой вы представляете свою встречу с Иисусом Христом?
2. Кто обладает всей славой?

Будем ли мы когда-нибудь обладать славой?
