Форма №3
Детский евангелизационный лагерь «Радуга»

Директор: Зубарев Анатолий Александрович 

Регион: Самарская область

Город: Самара

Время проведения лагеря: 18-30.07.2003

1. Духовная часть программы.

1) Программа Библейских занятий основывалась на Концепции «Бог» и состояла из 12 уроков.

	1.Бог говорит с людьми 

2.Личность Бога. Триединство.

3.Бог – Творец

4.Бог вечен, постоянен, неизменен. Грехопадение.

5.Бог свят и справедлив.

6.Бог есть любовь.

7.Бог имеет власть над природой.

8.Бог имеет власть над силами тьмы.

9.Бог имеет власть над человеческой жизнью.

10.Бог отдал Сына Своего в жертву за грех.

11.Бог вездесущ и всеведущ.

12.Бог создал церковь.


По мимо библейских уроков дети выполняли интересные, красочно оформленные домашние задания, что способствовало лучшему закреплению и усвоению пройденного материала. 

2) Программа библейских занятий в прошлом году строилась на теме «Божьи Чудеса», а в этом на концепции «Бог».

3) Программа Библейских занятий  была составлена сотрудниками лагеря. 

4) Программа Библейских занятий  рассчитана на детей из нехристианских семей. 

5) Сотрудники лагеря ежедневно собирались утром для молитвы и чтения Библии, на вечернее собрание. Кроме того,  на протяжении всей подготовки к лагерю и во время лагеря сотрудники по очереди несли молитвенную вахту (пост и молитва).

2. Дети в лагере

1) Количество детей в лагере: планируемое/фактическое   100/88

2) Соотношение детей их христианских и нехристианских семей   40%/60% 
3) Социальный состав семей:

Многодетные семьи                          11человек

Неполные семьи                                15 человек
Безработные /малообеспеченные      9 человек
Сироты                                                 3 человека 

4) Жизнь в лагере (программа библейских занятий, кружковая работа, спортивные мероприятия, досуг, отдых) очень понравилась всем детям. Многие из ребят не хотели уезжать из лагеря. « Здесь так хорошо, весело, интересно. А в городе скучно.» - так говорило большинство. Походы в лес, сбор грибов и ягод, встреча восхода солнца, наблюдение за ночным звездным небом, купание в речке способствовало тому, что городские дети оторвались от компьютеров, приблизились к природе, узнали что-то новое об окружающем нас мире. Вся программа лагеря была направлена на то, чтобы донести Слово Божие до каждого ребенка. В итоге совместной работы Духа Святого и нас, немощных сосудов и Его соработников, в лагере покаялось 24 ребенка.

Хотим поделиться некоторыми благословениями, которые нам довелось пережить в лагере.

Девочка по имени Полина (11 лет) была приглашена одной сестрой из нашей Церкви. В первые же дни вожатые заметили в ее тумбочке игральные  и гадальные карты. Бог удержал их от грубого посягательства на собственность девочки, но мы молились о ней. После одного из Библейских уроков на тему «Бог имеет власть над силами тьмы», где обсуждалось пагубное влияние гаданий, карточной игры, обращений к колдунам и экстрасенсам, вызывания духов, сердце девочки было тронуто услышанным. Она молилась молитвой отречения от дел тьмы и после этого настоятельно просила вожатого тут же вечером сжечь карты. «Может быть, подождем до утра? Дождь льет как из ведра.» - спросила ее вожатая. Но Полина была непреклонна: «Может быть, мы ссоримся с девочками в комнате, потому что играли в карты? А может быть, мама болеет, потому что мы обращались к «бабке»?  Многих трудов стоило найти спички среди некурящего персонала христианского лагеря и под дождем 4 колоды карт были преданы огню. Полина, освобожденная и успокоенная, отправилась спать. На следующий день  она покаялась. 

Другая христианка пригласила в лагерь одиннадцатилетнюю Ирину. Отец Ирины умер, а мать лишена родительских прав. Сейчас она ждет решения своей дальнейшей судьбы со стороны органов опеки, которые разрешили ей провести эти 12 дней  лагере. Ирина жаждет имеет настоящую семью. У нее есть брат и сестра. Когда девочка приехала в лагерь, она говорила, что ненавидит свою мать-пьяницу за то, что она лишила их дома. Слова о любви Христа и прощении заставили Ирину задуматься об ее отношении к матери. Девочка стала молиться о том, чтобы мама прозрела и оставила грех.  Обычная участь таких детей – интернат. Но Господь силен послать Ирине то, о чем она мечтает – новый дом и любящих родителей. Просим молиться о ней.

В прошлом году в христианском лагере был мальчик Володя. Он обратился к Господу. Его впечатления были настолько яркими, что в этом году вместе с ним в лагерь приехали еще пять друзей со своего двора. Четыре мальчика и одна девочка, которых воспитывают по очереди улица и телевизор. Пять колючих «ежиков»,  к которым нелегко было найти подход. Но и с этой задачей справилась любовь Христа. Двое ребят приняли Христа в свое сердце, но и остальные изменились. 

Мы верим и надеемся, что добрые семена дадут всходы.

5) Трудности и благословения.

В этом году подготовка к лагерю стала подлинным испытанием нашей веры. Стоимость путевки по сравнению с прошлым годом выросла, а финансовые возможности большинства семей не могли покрыть эти расходы. Мы оказались перед нелегким выбором: пригласить в лагерь только тех детей, родителям которых по карману путевка и при этом оставить «за бортом» тех, кому нужнее всего отдых и духовное назидание – детей из неимущих, неблагополучных семей? Или вообще отказаться от проведения лагеря? Или все же, целиком положившись на Господа, начать подготовку? После многих молитв мы выбрали третье. Первое пожертвование на лагерь составило всего 500 рублей – 1/6 часть того, что нужно для путевки на одного ребенка. Мы продолжали молиться и готовиться. Господь Сам собрал хорошую команду сотрудников. Многие из них имели уже опыт работы в таких лагерях, кто-то ехал впервые, но все были готовы служить детям. Время начала лагеря приближалось, но необходимых средств еще не было. Порой закрадывалось сомнение: «А стоит ли продолжать подготовку уроков, наглядных пособий и материалов, обучение вожатых?» Но Господь услышал молитвы Своих детей, и буквально в течение последней недели послал необходимые средства.

3. Планы относительно продолжения работы с детьми, побывавшими в лагере:

Всех детей мы пригласили в Воскресную школу, в клуб «Авана».

Ведется переписка с детьми, переписка по программе ОЕД

4. Сотрудники лагеря: 

Всего в лагере работало 23 сотрудника. 

14 вожатых, 3 преподавателя Библейских занятий, 2 кружковых работника, 

2 спортинструктора, директор и координатор.

Из них 3 человека прошли обучение в Москве.

Перед лагерем проводилось обучение для всех сотрудников лагеря. Все сотрудника лагеря были посвященными Господу и делу евангелизации детей. С любовью, с полной самоотдачей каждый из них трудился в лагере.

5.  Практическая (организационная) сторона 

Лагерь проходил в заповедной зоне Самарской области на базе отдыха «Искра» с 18-30.07.03 – 12 дней.  Турбаза имеет свои спортплощадки,  пляж, помещения для проведения уроков и больших собраний. Условия проживания, питания были очень хорошие. Питание обеспечивало руководство турбазы «Искра». Если Господь позволит, то мы бы очень хотели провести следующий лагерь на этой же турбазе.
