Урок первый

Тема дня:  Правда
Цель урока: 
- Чтобы дети узнали, что Библия – абсолютная истина;



- Чтобы дети почувствовали ненадежность мирских ценностей и незыблемость библейских истин;


- Чтобы дети захотели изучать Библию и относились к ней с уважением.

Основная мысль урока:   Библия – Слово Божье, абсолютная истина, открытая людям на Земле.

Ключевой стих урока:       

«Слово Твое есть истина»

Иоанна 17:17
Библейский источник: Неем.8, Езд.7:9-10

Вступление

0. Знакомство - ?

1. Игра: «правда или ложь?» (можно разделиться на команды)


- дважды два – четыре?


- береза – это кустарник?


- пчела – это насекомое?


- кит дышит через жабры?


- Достоевский – это поэт?


- Земля вращается вокруг Солнца?


- формалин – это альдегид?


- у человека один желудок (желудочек)?


- в сутках 24 часа?


- вода кипит при 100 С? И т.д. 

2. Люди часто ошибаются?


- Колумб думал, что приплыл в Индию с другой стороны (вместо Америки)


- раньше ученые думали, что Солнце вращается вокруг Земли


- в XIX в. ученые думали, что человек произошел от обезьяны


- до сер. XX в. люди думали, что атом самая мелкая частица 


- раньше люди думали, что оспа – болезнь, которую невозможно победить и т.д.

3. Где же найти правду?


- в личном опыте ее нет  (пример – у каждого своя правда)


- у окружающих людей ее нет (как часто люди врут, даже высокопоставленные – например, вера в царя-
батюшку)


- в СМИ ее нет («окна», «большая стирка», «реслинг», новости)


- в науке ее тоже нет (новые открытия постоянно опровергают старые)

Где же найти правду? Существует ли абсолютная истина?

Основная часть
I. Правдивость Библии, явленная в истории Израиля


1. Книга закона: выбор благословения или проклятия


2. Отступление Израиля от Бога – 70 лет вавилонского плена


3. Книга закона: обещание о возвращении


4. Возвращение Израиля: основание храма и восстановление городской стены


5. Книга закона: отношение Израиля к ней

Неемия 8 гл.: 1  Когда наступил седьмой месяц, и сыны Израилевы [жили] по городам своим, тогда собрался весь народ, как один человек, на площадь, которая пред Водяными воротами, и сказали книжнику Ездре, чтобы он принес книгу закона Моисеева, который заповедал Господь Израилю. 2  И принес священник Ездра закон пред собрание мужчин и женщин, и всех, которые могли понимать, в первый день седьмого месяца; 3  и читал из него на площади, которая пред Водяными воротами, от рассвета до полудня, пред мужчинами и женщинами и всеми, которые могли понимать; и уши всего народа [были приклонены] к книге закона. 4  Книжник Ездра стоял на деревянном возвышении, которое для сего сделали, а подле него, по правую руку его, стояли Маттифия и Шема, и Анаия и Урия, и Хелкия и Маасея, а по левую руку его Федаия и Мисаил, и Малхия и Хашум, и Хашбаддана, и Захария и Мешуллам. 5  И открыл Ездра книгу пред глазами всего народа, потому что он стоял выше всего народа. И когда он открыл ее, весь народ встал. 6  И благословил Ездра Господа Бога великого. И весь народ отвечал: аминь, аминь, поднимая вверх руки свои, - и поклонялись и повергались пред Господом лицем до земли. 7  Иисус, Ванаия, Шеревия, Иамин, Аккув, Шавтай, Годия, Маасея, Клита, Азария, Иозавад, Ханан, Фелаия и левиты поясняли народу закон, между тем как народ стоял на своем месте. 8  И читали из книги, из закона Божия, внятно, и присоединяли толкование, и [народ] понимал прочитанное. 9  Тогда Неемия, он же Тиршафа, и книжник Ездра, священник, и левиты, учившие народ, сказали всему народу: день сей свят Господу Богу вашему; не печальтесь и не плачьте, потому что весь народ плакал, слушая слова закона. 10  И сказал им: пойдите, ешьте тучное и пейте сладкое, и посылайте части тем, у кого ничего не приготовлено, потому что день сей свят Господу нашему. И не печальтесь, потому что радость пред Господом - подкрепление для вас. 11  И левиты успокаивали весь народ, говоря: перестаньте, ибо день сей свят, не печальтесь. 12  И пошел весь народ есть, и пить, и посылать части, и праздновать с великим веселием, ибо поняли слова, которые сказали им. 13  На другой день собрались главы поколений от всего народа, священники и левиты к книжнику Ездре, чтобы он изъяснял им слова закона. 14  И нашли написанное в законе, который Господь дал чрез Моисея, чтобы сыны Израилевы в седьмом месяце, в праздник, жили в кущах. 15  И потому объявили и провозгласили по всем городам своим и в Иерусалиме, говоря: пойдите на гору и несите ветви маслины садовой и ветви маслины дикой, и ветви миртовые и ветви пальмовые, и ветви [других] широколиственных дерев, чтобы сделать кущи по написанному. 16  И пошел народ, и принесли, и сделали себе кущи, каждый на своей кровле и на дворах своих, и на дворах дома Божия, и на площади у Водяных ворот, и на площади у Ефремовых ворот. 17  Все общество возвратившихся из плена сделало кущи и жило в кущах. От дней Иисуса, сына Навина, до этого дня не делали так сыны Израилевы. Радость была весьма великая. 18  И читали из книги закона Божия каждый день, от первого дня до последнего дня. И праздновали праздник семь дней, а в восьмой день попразднество по уставу. 

Что же это за книга закона? Библия!!! Библия – абсолютная истина!

II. Происхождение Библии

Библия - Слово Божье.

1. Сама Библия говорит, что она – Слово Бога (Пс.67,12; 1Фес.2,13; Откр.1,1-2). 

Пример: На карточках выписаны эти стихи. 

2. Сбывшиеся пророчества доказывают, что Библия – Слово Божие. Исаия 7,14; 53; Пс.21,17-19 - пророчества о Христе исполнились.
3. Никто не в силах уничтожить Библию. Сатана трудился через падших людей, чтобы уничтожить Библию, но не смог.
III. Структура Библии  (Факты о Библии)

Каждый из вас может сказать мне, что такое Библия. Это книга, но не простая. Это собрание книг. В ней 66 книг, которые разделены на 2 основные части (1я – 39 книг называется Ветхий завет; 2я – 27 книг Новый завет). Самая главная особенность Библии заключается в том, что это Божье послание к людям. Около 40 человек разного сословия и жизненного уклада писали ее – цари, рыбаки, земледельцы, образованные и необразованные люди. Все они жили в разное время, на протяжении 1600 лет. В большинстве своем они не знали друг друга и поэтому никак не могли собраться и решить, о чем будут писать. И, тем не менее, все  то, что они написали, удивительным образом составило одну цельную книгу. С начала и до конца Библии мы видим одну и ту же истину: Бог ненавидит грех и хочет, чтобы все люди спаслись от греха. Как все эти люди могли писать об одном и том же и не противоречить друг другу? Ответ в том, что Бог сказал им, что писать. Бог использовал человеческие руки, чтобы записать слова на бумаге, и подлинным автором Библии был Он.


1) Языки Библии: древнееврейский, арамейский, греческий. 


2) Носители: таблички, свитки из кожи и папируса.           


3) Переводы и первое книгопечатание.
Вывод: Библия, написанная в разные эпохи при разных обстоятельствах, культурных традициях разными людьми, представляет собой единое целое, потому что ее автор – Бог.

IV. Качества Библии
1. Целостность

2. Распространенность

3. Неуничтожимость

4. Достоверность

Пример: Можно сыграть в игру «Расскажи другому» для наглядности, что Бог Сам контролировал написание Библии (3 человека выходят из комнаты, а ведущий читает отрывок любого текста четвертому игроку. Затем входит один человек и тот передает ему ту информацию, которую он запомнил, потом тот передает второму, второй третьему…В конце ведущий выслушивает то, что запомнил последний игрок и читает первоначальные вариант. Все сверяют его со сказанным и убеждаются, что многие факты искажены). 

5. Актуальность

Пример: Семь чудес Библии (на карточках покажите ученикам каждое из чудес)

· Чудо ее формирования (одна книга написана в одном месте на одном языке, другая книга написана веками позже в другой стране, на другом языке)

· Чудо ее единства: это библиотека из 66 книг, но все же это одна книга, и она имеет одного автора, в ней нет противоречий.

· Чудо ее возраста: это одна из самых древних книг

· Чудо ее продажи: во все времена она продается лучше других книг

· Чудо интереса к ней: читается всеми людьми

· Чудо ее языка: написанную в основном необразованными людьми ее рассматривают как шедевр

· Чудо ее сохранности: не смотря на попытки ее уничтожить, Библия жива.

Применение

1. Зачем нам дана Библия?

Она показывает нам, во что нам верить и как себя вести. 
2. Что нам делать с Библией?

Пример 1: В каком-то отношении Библию можно сравнить с автомобилем. Человек приобретает его не для того, чтобы просто смотреть на него, он собирается пользоваться своей машиной. Только тогда она сможет быть ему полезной. Так и с Библией.

Пример 2: Очень часто мы относимся к Богу (Библии) так же, как автолюбитель к за​пасному колесу. Мы думаем примерно так: «В один прекрасный день это нам пригодится» (Дж.  Граз, «Мой путь»)

Пример 3: "Мы относимся  к  Богу,  как  авиатор относится к  своему парашюту  - на случай аварии парашют у него  есть, но он надеется никогда к  нему не прибегнуть" (К.С. Льюис, «Боль»)
Пример Ездры – Ездра 7:9-10 «9  Ибо в первый день первого месяца [было] начало выхода из Вавилона, и в первый день пятого месяца он пришел в Иерусалим, так как благодеющая рука Бога его была над ним, 10  потому что Ездра расположил сердце свое к тому, чтобы изучать закон Господень и исполнять [его], и учить в Израиле закону и правде»

1) читайте ее, вдумывайтесь в то, что читаете, изучайте
2) следуйте написанному в Библии, исполняйте
3) рассказывайте о ней другим

Заключение

В заключении можно рассмотреть некоторые символы, используемые для иллюстрации Слова Божьего.

Пример 1: Покажите лампу или фонарик

Пример 2: Покажите зеркало

Пример: Вы когда-нибудь пользовались картой или путеводителем, чтобы не заблудиться в незнакомом месте? Это действительно очень полезные вещи, так как без них можно просто потеряться.

Только Библия является абсолютной истиной безо всяких оговорок и сомнений. Только она способна принести людям счастье. Потому что только в Библии вы найдете правильные ответы на важные вопросы жизни. Она говорит о том, зачем я живу, и что будет после смерти. Но, кроме этого, Библия дана, чтобы помочь нам. Она рассказывает нам о том, как жить жизнью, угодной Богу. Только Библия рассказывает, какой настоящий Бог. 
Изучение золотого стиха

«Слово Твое есть истина»

Иоанна 17:17
Урок второй
Тема дня: Власть
Цель урока:  - Чтобы дети осознали величие Бога, Его могущество, зависимость человека от Его власти;

- Чтобы они почувствовали величие Бога и свою зависимость от Него;

- Чтобы дети научились прославлять и почитать великого Бога.

Главная мысль урока: Бог является Святым и Вечным, Создателем мира и его Властелином

Библейский источник: Быт.1-2; Пс.32:6,8,9; Иов 36:5,22,24,25,27, 37:6-11, 38:4,8,12,17,32-36, 39:13,19
Ключевой стих урока: 

«Он есть Бог живой и Царь вечный»

Иеремии 10:10

Повторение

1. Что является безоговорочной истиной (правдой)?


«Без труда не выловишь и рыбки из пруда» (пословица) 


«Великое заблуждение – от мудрости стариков. Старики не мудры. Они только осторожны» (Э.Хемингуэй) 


«Великое приобретение - быть благочестивым и довольным» (1Тим.6:6) 


«Возраст Земли несколько миллиардов лет» (научная гипотеза)

2. Игра: кто знает больше фактов о Библии (по командам)

Вступление

1. Вопрос: как определить, кто главный? Тот, у кого больше власти… 

Пример: министр, бомж, гражданин, животное, президент, директор школы, террористы (ваш вариант – по командам на листочке) 

2. Вопрос: обладает ли кто на земле абсолютной властью? А ведь люди ищут счастья во власти

3. Что говорит абсолютная правда о власти?

Основная часть

Библия, как абсолютная правда, рассказывает нам о Том, Кто обладает абсолютной властью, - это Бог, сотворивший этот мир.

I. Сотворение мира

Быт.1-2 гл.: 1 В начале сотворил Бог небо и землю. 2 Земля же была безвидна и пуста, и тьма над бездною, и Дух Божий носился над водою. 3 И сказал Бог: да будет свет. И стал свет. 4 И увидел Бог свет, что он хорош, и отделил Бог свет от тьмы. 5 И назвал Бог свет днем, а тьму ночью. И был вечер, и было утро: день один. 

6 И сказал Бог: да будет твердь посреди воды, и да отделяет она воду от воды. 7 И создал Бог твердь, и отделил воду, которая под твердью, от воды, которая над твердью. И стало так. 8 И назвал Бог твердь небом. И был вечер, и было утро: день второй. 

9 И сказал Бог: да соберется вода, которая под небом, в одно место, и да явится суша. И стало так. 10 И назвал Бог сушу землею, а собрание вод назвал морями. И увидел Бог, что [это] хорошо. 11 И сказал Бог: да произрастит земля зелень, траву, сеющую семя дерево плодовитое, приносящее по роду своему плод, в котором семя его на земле. И стало так. 12 И произвела земля зелень, траву, сеющую семя по роду ее, и дерево, приносящее плод, в котором семя его по роду его. И увидел Бог, что [это] хорошо. 13 И был вечер, и было утро: день третий. 

14 И сказал Бог: да будут светила на тверди небесной для отделения дня от ночи, и для знамений, и времен, и дней, и годов; 15 и да будут они светильниками на тверди небесной, чтобы светить на землю. И стало так. 16 И создал Бог два светила великие: светило большее, для управления днем, и светило меньшее, для управления ночью, и звезды; 17 и поставил их Бог на тверди небесной, чтобы светить на землю, 18 и управлять днем и ночью, и отделять свет от тьмы. И увидел Бог, что [это] хорошо. 19 И был вечер, и было утро: день четвертый. 

20 И сказал Бог: да произведет вода пресмыкающихся, душу живую; и птицы да полетят над землею, по тверди небесной. 21 И сотворил Бог рыб больших и всякую душу животных пресмыкающихся, которых произвела вода, по роду их, и всякую птицу пернатую по роду ее. И увидел Бог, что [это] хорошо. 22 И благословил их Бог, говоря: плодитесь и размножайтесь, и наполняйте воды в морях, и птицы да размножаются на земле. 23 И был вечер, и было утро: день пятый. 

24 И сказал Бог: да произведет земля душу живую по роду ее, скотов, и гадов, и зверей земных по роду их. И стало так. 25 И создал Бог зверей земных по роду их, и скот по роду его, и всех гадов земных по роду их. И увидел Бог, что [это] хорошо. 26 И сказал Бог: сотворим человека по образу Нашему по подобию Нашему, и да владычествуют они над рыбами морскими, и над птицами небесными, и над скотом, и над всею землею, и над всеми гадами, пресмыкающимися по земле. 27 И сотворил Бог человека по образу Своему, по образу Божию сотворил его; мужчину и женщину сотворил их. 28 И благословил их Бог, и сказал им Бог: плодитесь и размножайтесь, и наполняйте землю, и обладайте ею, и владычествуйте над рыбами морскими и над птицами небесными, и над всяким животным, пресмыкающимся по земле. 29 И сказал Бог: вот, Я дал вам всякую траву, сеющую семя, какая есть на всей земле, и всякое дерево, у которого плод древесный, сеющий семя; - вам [сие] будет в пищу; 30 а всем зверям земным, и всем птицам небесным, и всякому пресмыкающемуся по земле, в котором душа живая, [дал] Я всю зелень травную в пищу. И стало так. 31 И увидел Бог все, что Он создал, и вот, хорошо весьма. И был вечер, и было утро: день шестой.
II. Качества Бога, явленные в сотворении мира: абсолютная власть Бога

Кто есть Бог?

1. Бог – это Дух (Быт.1:2),  (Ин.4:24)

О чем вы подумали, когда услышали слово "Дух"? Это призрак, который пугает детей? Или что-то бесформенное и непонятное. Может это какая-то «сила», «энергетическое поле», которое управляет всей вселенной и нашей землей?

«Бога не видел никто и никогда» (Ин.1:18)

2. Бог – это Личность. Он не космическая энергия, которая где-то "там". Бог - это не что-то непонятное. Бог не «оно». Личность – это кто скажет: «Я знаю тебя и мне приятно видеть тебя. Я понимаю тебя. Я люблю тебя». Личность – это существо, которое думает, чувствует, хочет. И Бог является таковым. Он любит, слышит и понимает. Сотворение: Он говорит, Он творит по Своему плану, Он творит по Своей воле, Он оценивает, Ему что-то нравится

3. Бог – это Творец. 

4. Бог – это Троица. Бог един в 3-х лицах: Отец (Творец), Сын (Иисус Христос) и Дух Святой. Все они участвовали в сотворении: Отец посредством Иисуса (Сына) и Дух Божий

                                              Отец                                                                 
                                                                                                                          



Дух Святой


Сын
Вывод: сравните Бога с человеком (можно составить таблицу). Человек имеет тело, он ограничен в пространстве, человек является личностью, но весьма ограниченной (воля, разум, чувства), человек может творить, но не из ничего, человек значительно более прост, чем Бог. Бог велик, человек жалок и зависим от Него. Бог обладает абсолютной властью.

Какой же Он – Бог?

1. Бог вечен (Ис.45:5)
У всего есть начало, до начало не существовало – ни вселенной, у всего есть конец, только у Бога нет начала и конца, потому что Он вечен. Это означает, что Бог был всегда, есть и будет. 

Пример:



В сотворении: Бог сотворил время, а Сам независим от него.

2. Бог абсолютно независим, или суверен (Ис.40:28) т.к. Он один существовал до начала начал. Бог ни в чем не нуждается. Бог не нуждается в воздухе и пище, как человек, Его не надо учить: Он Сам лучше всех все знает, ведь Он все сотворил. 

В сотворении: Бог сотворил мир исключительно по своей воле – Иов.38:4
«где был ты, когда Я полагал основания земли? Скажи, если знаешь»

3. Бог также всеведущ, т.е. Он все знает, обладая самыми глубокими знаниями в любой области. 

Ученик читает карточку №1 

Например, муха ползает по потолку и никогда не падает вниз. Муха может нести на себе мушонка вверх ногами и не упадет. Почему? 

Учитель читает ответ

У нее на каждой ножке находится около 150 отвер​стий, выделяющих липкое, как клей, вещест​во. Когда муха ползет по стене, то ноги приклеиваются к ней. Когда она висит на потолке, ее держат 900 точек клея. Этот клей у мухи никогда не заканчивается.

Еще ученые говорят, что муха один из самых лучших "самолетов". Лучше ее не летает никто и ничто. Люди даже хотят сделать самолет с устройствами для полета, как у мухи. Маленькая муха, а так мудро и сложно устроена!
Ученик читает карточку №2 

А птицы сами знают, когда и куда лететь при наступлении зимы. Почему, ведь их никто этому не учил?

Учитель отвечает:

 Самый длинный путь перелета у птиц составляет более 11000 километров. Проделывают его арктические крачки, летя​щие из Арктики (Северный полюс) в Антарктику (Южный полюс). Механизм этой способности остается неизвестным. Высказы​ваются предположения, что у них есть "магнит​ное чутье", что их перелеты - это "ответ птиц на повторяющееся событие в истории их вида" или же что они возвращаются в "дом предков". Эти предположения являются просто попыткой ученых найти объяснение этому.  Но я верю, что только Бог мог сделать это.

Во всем, что создано Богом, виден порядок и красота. Он все творил по тщательно продуманному плану. Бог ничего не забыл и не перепутал. Мы всегда должны оставаться благодарными Богу за чудный и гармонично созданный мир, в котором мы живем.

4. Бог вездесущ (Иер.23,23-24)

5. Бог всесилен, или всемогущ. 

Эксперимент: Как сделать что-нибудь из ничего?

1) Покажите различные предметы, изготовленные людьми. Например, книги, мебель, часы… Каждый раз спрашивайте: «Откуда это? Кто это сделал?»

2) Возьмите в руки что-либо из окружающей природы (ветку дерева, цветок или что-то другое).

Скажите, кто-нибудь из вас может вылепить из пластилина танк или котенка? А кто вылепит живую собаку? А кто сделает дерево? Мы не можем это сделать. Только один Бог смог дать жизнь своему творению (цветы, деревья, животные, человек). 

3) Покажите какое-нибудь семечко.

Все деревья, разные растения: кусты, цветы и травы, имеют одну отличительную особенность. Отличаются они от камня и пластмассы, песка и асфальта. Они растут. Они живые.

Жизнь всему на земле дает Бог.

6. Бог праведен и свят. 

7. Бог есть любовь. 

Бог не просто однажды всё сотворил и забыл про свое творение, Он тщательно следит за всем и управляет природой: если бы хоть что-то малейшее изменилось в привычном распорядке природы, это повлекло бы за собой глобальные изменения или даже катастрофу.

Вывод: сравните Бога с человеком (можно составить таблицу). Человек не вечен, все мы умираем, человек очень зависит от окружающих обстоятельств, людей, но главным образом от Бога, человек не всеведущ, мы многого не знаем, человек не вездесущ, мы можем находиться только в одном месте, человек не всесилен, мы слабы, человек не свят, часто мы несправедливы, человек не умеет любить. Но Бог обладает всеми этими качествами… Бог обладает абсолютной властью.

Применение

1. Стоит ли человеку гнаться за властью в поисках счастья?


- абсолютной властью человек не обладает и не может обладать


- над любым человеком есть верховная власть Бога

2. Бог велик, а человек ничтожен и зависим от Него

3. Человеку бесполезно и неразумно восставать против Бога

Изучение золотого стиха

«Он есть Бог живой и Царь вечный»

Иеремии 10:10

Урок третий
Тема дня: Свобода

Цель урока: - Дети должны узнать, что Бог сотворил людей свободными от греха и смерти, но они лишились этой 


свободы, ослушавшись Бога. 


    - Дети должны почувствовать, что они действительно связаны грехом и самостоятельно стать свободными 

не смогут.


    - Дети должны захотеть избавиться от рабства греха и обрести свободу с Богом.

Основная мысль урока: Все люди находятся во власти греха и смерти. Только с Богом человек свободен

Ключевой стих урока: 


«Всякий делающий грех есть раб греха» 
Ин.8:34
Библейский источник: Быт.2:17-18, 3:1-8; Исаия 59:2

Повторение

Повторение можно провести в виде следующего задания: 

На отдельных листочках заранее пишутся основные качества Бога, которые рассматривались на прошлом уроке (Вечный, Святой, Создатель, Всемогущий, Властелин мира), листочки обратной стороной предлагает учитель. Ребята достают одно качество и по очереди объясняют его смысл. Те, кому не хватило листочков, должны привести доказательство существования Бога.

Еще раз произнесите главную мысль урока, что только Господь – Творец и Властелин мира, и как бы люди не стремились завоевать весь мир, они ничтожны по сравнению с величием Бога.

Вступление

Пример: перед уроком поставить соленую «колу» и обычную воду и написать: «колу» не пить, не забыть удалиться и подговорить вожатого.

Однажды в тюрьме у заключенных спросили, что значит, по-вашему, счастье. Все они дружно ответили: «Свобода». Если спросили бы рабов, строящих пирамиды или работающих на плантациях, что для них счастье, как вы думаете, что они ответили бы?

Так что же такое свобода, о которой так многие мечтают? (пусть выскажутся дети)

Основная часть

Как вы думаете, Бог создал Адама и Еву свободными? Если «Да», то от чего свободными? Если «Нет», то почему? Если детям трудно ответить, подтолкните их: они были свободны от болезней, от смерти, от страха, от греха. 
Как вы считаете, Адам и Ева были счастливы? Почему? (Бог позаботился о них и дал всё, в чем они нуждались; Бог был их  другом и любил их; они ничего не боялись, никогда не ругались и не ссорились…). 

Здесь можно предложить детям заполнить таблицу на доске:

	С Богом
	

	Вечная жизнь

Свобода

Счастье

Любовь

Покой

Мир


	


Бог сотворил первых людей не роботами, Он дал им право выбора: быть послушными Ему, а значит быть счастливыми, или нарушить повеление Бога, а значит потерять счастье и …Хотите узнать правду об этом? Тогда давайте прочитаем книгу, в которой только истина.

Начало величайшей проблемы людей

Быт. 3 гл.: 1 Змей был хитрее всех зверей полевых, которых создал Господь Бог. И сказал змей жене: подлинно ли сказал Бог: не ешьте ни от какого дерева в раю? 2 И сказала жена змею: плоды с дерев мы можем есть, 3 только плодов дерева, которое среди рая, сказал Бог, не ешьте их и не прикасайтесь к ним, чтобы вам не умереть. 4 И сказал змей жене: нет, не умрете, 5 но знает Бог, что в день, в который вы вкусите их, откроются глаза ваши, и вы будете, как боги, знающие добро и зло. 6 И увидела жена, что дерево хорошо для пищи, и что оно приятно для глаз и вожделенно, потому что дает знание; и взяла плодов его и ела; и дала также мужу своему, и он ел. 7 И открылись глаза у них обоих, и узнали они, что наги, и сшили смоковные листья, и сделали себе опоясания. 8 И услышали голос Господа Бога, ходящего в раю во время прохлады дня; и скрылся Адам и жена его от лица Господа Бога между деревьями рая. 9 И воззвал Господь Бог к Адаму и сказал ему: где ты? 10 Он сказал: голос Твой я услышал в раю, и убоялся, потому что я наг, и скрылся. 11 И сказал: кто сказал тебе, что ты наг? не ел ли ты от дерева, с которого Я запретил тебе есть? 12 Адам сказал: жена, которую Ты мне дал, она дала мне от дерева, и я ел. 13 И сказал Господь Бог жене: что ты это сделала? Жена сказала: змей обольстил меня, и я ела. 14 И сказал Господь Бог змею: за то, что ты сделал это, проклят ты пред всеми скотами и пред всеми зверями полевыми; ты будешь ходить на чреве твоем, и будешь есть прах во все дни жизни твоей; 15 и вражду положу между тобою и между женою, и между семенем твоим и между семенем ее; оно будет поражать тебя в голову, а ты будешь жалить его в пяту. 16 Жене сказал: умножая умножу скорбь твою в беременности твоей; в болезни будешь рождать детей; и к мужу твоему влечение твое, и он будет господствовать над тобою. 17 Адаму же сказал: за то, что ты послушал голоса жены твоей и ел от дерева, о котором Я заповедал тебе, сказав: не ешь от него, проклята земля за тебя; со скорбью будешь питаться от нее во все дни жизни твоей; 18 терния и волчцы произрастит она тебе; и будешь питаться полевою травою; 19 в поте лица твоего будешь есть хлеб, доколе не возвратишься в землю, из которой ты взят, ибо прах ты и в прах возвратишься. 20 И нарек Адам имя жене своей: Ева, ибо она стала матерью всех живущих. 21 И сделал Господь Бог Адаму и жене его одежды кожаные и одел их. 22 И сказал Господь Бог: вот, Адам стал как один из Нас, зная добро и зло; и теперь как бы не простер он руки своей, и не взял также от дерева жизни, и не вкусил, и не стал жить вечно. 23 И выслал его Господь Бог из сада Едемского, чтобы возделывать землю, из которой он взят. 24 И изгнал Адама, и поставил на востоке у сада Едемского Херувима и пламенный меч обращающийся, чтобы охранять путь к дереву жизни.

Читаем Бытие 2:16-17 «16  И заповедал Господь Бог человеку, говоря: от всякого дерева в саду ты будешь есть, 17  а от дерева познания добра и зла не ешь от него, ибо в день, в который ты вкусишь от него, смертью умрешь»

В чем же должны были быть послушны первые люди? Что будет в случае непослушания? Бог предупредил их.

Пример: Если тебе говорят: «Не пей воду в этом стакане». Послушаешься ли ты? Скорее тебе наоборот захочется ее попробовать, чтобы узнать, что это за вода. А если тебе скажут: «Не пей воду в этом стакане, она отравленная, и ты можешь умереть!» Как? Ты будешь пробовать её?

Бог знал о любопытстве людей, поэтому предупредил Адама. Люди были свободны в выборе: жить или умирать.

Что же они выбрали?

Кроме Бога, Адама и Евы уже тогда существовал и враг Божий сатана. Это падший ангел, который когда-то жил на небе с Богом, но из-за своего непослушания и гордыни Бог низверг его на землю. Сатана знал о предупреждении относительно дерева добра и зла. Так как сатана ненавидит Бога, то он хотел погубить и людей, сотворенных Им. Поэтому сатана  задумал обмануть Еву.

Читаем Бытие 3:1 

С Евой говорил не просто змей. Сатана вошел в это животное, чтобы перехитрить Еву. В Библии сказано, что сатана – лжец, он старается сделать так, чтобы добро казалось ненужным. 

Он старается сделать так, чтобы зло казалось добром.

Он старается внушить, что Бог обманывает, хотя сам точно знает, что Бог есть абсолютная истина.

И сейчас сатана не изменился: посредством обмана он привел многих людей к гибели, внушив им, что человек может быть властелином мира, независим от Бога и что свобода заключается в том, чтобы делать всё, что угодно. Сатана внушил людям, что счастье – это власть, богатство, сила и красота.

Сатана даже заставил людей верить в то, что Бога нет, что ты сам себе хозяин. И всё это он не говорит открыто – он использует или твои мысли, или друзей, или ТВ и т.п. 

Помни, что всё это ложь!

Прочтем Бытие 3:4-5
Что сказал Бог о последствиях нарушения Божьего повеления?

Что сказал сатана? Ложь.

Почему сатана это сделал? 


– он взбунтовался против Бога,


- он не хотел подчиняться Богу,


- он хотел быть независимым,


- он желал, чтобы люди подчинялись ему, а не Богу.

Почему люди должны были быть послушны Богу и вообще, вправе ли Бог был руководить Адамом? Да! Он его Творец, Он дал ему всё! Были ли у Адама и Евы основания не доверять Богу и слушать то, что говорит дьявол? Бог до этого в чем–то хоть раз обманул их? Нет, ведь Бог истинный! Он никогда не обманывает, Он желает нам всегда только хорошего.

Читаем Бытие 3:6-7, 17-24

Что же избрали люди, кому поверили? Исполнил ли Бог обещанное? Обрели ли Адам и Ева счастье, свободу, мудрость?

           Возмездие за грех смерть. Бог свят и не терпит греха, поэтому Он отверг грешников.

ПРОЧТИТЕ: Ис. 59:2 "НО БЕЗЗАКОНИЯ ВАШИ ПРОИЗВЕЛИ РАЗДЕЛЕНИЕ МЕЖДУ ВАМИ И БОГОМ ВАШИМ, и грехи ваши отвращают лицо Его от вас, чтобы не слышать".

Поскольку Бог свят и праведен, Он не будет сохранять дружбу с теми, кто не подчиняется Его велениям.

В Рим. 6:23 сказано: "Ибо возмездие за грех смерть". Живая связь Адама и Евы с Богом прервалась.

Люди встали на сторону сатаны! Что хорошего они обрели, сделав это? Ничего, они только всё потеряли: вечную жизнь, общение с Богом, счастье в раю…Продолжаем заполнять таблицу на доске, дети должны назвать, что изменилось и записать во второй колонке:

	С Богом
	Без Бога

	Вечная жизнь

Свобода

Счастье

Любовь

Покой

Мир
	Смерть

Рабство греха

Ненависть 

Ссоры

Страх 

Войны, вражда


           Вот, к чему приводит непослушание Богу, вот, что приносит людям вседозволенность.

Люди стали рабами греха, и не только Адам и Ева, но и каждый человек рождается во грехе. У каждого из нас возникают греховные мысли, желания, все мы совершаем греховные поступки. Всё это не приводит к счастью. За грех каждый поплатится, и теперь мы знаем чем! Смерть ждет каждого грешника, смерть духовная, т.е. разъединение с Богом, и смерть физическая. 

Но не всё так безнадёжно! Бог продолжает любить людей, каждого из вас и меня тоже. Поэтому Он не хочет, чтобы мы погибли во грехах. Бог запланировал спасение человечества, которое осуществил 2000 лет назад, но об этом мы узнаем завтра. 
Пример: Покажите ветку, отломанную от дерева. Ветка умирает не сразу после того, как ее отломили о дерева – источника ее жизни. Процесс умирания может продолжаться много дней, но за это время зеленые листья высыхают и становятся коричневыми. 

Пример: Что может с человеком сделает грех?

Покажите воспитанникам начало длинной  нитки. Лучше чтобы моток находился у вас в кармане или другом месте. "Смогу ли я связать вот этой ниткой руки Пете так, что он не сможет их развязать?" Затем начните завязывать Пете руки тонкой, но… длинной ниткой. "Теперь-то он не сможет порвать нитку". Так происходит с грехом и плохими привычками. Чем больше предаешься им, тем сильнее они связываю тебя, пока не станут цепями, из которых нас может освободить только прощение от Бога.

Для Бога нет различия между маленькими и большими грехами.

Эксперимент: Какова сила греха? 
Предложите воспитанникам стереть с листа белой бумаги кляксу, чтобы потом сделать что-то белоснежное. Раздайте листы белой бумаги (сердце) и капните на них чернила (грех). Каждой команде дайте набор карандашей или фломастеров, где нет белого цвета, а также ножницы, резинки. Попросите убрать с листа кляксу. 
Пример: Рассказали мне историю о казни за убийство. Это было очень давно в одном из древних народов. Человеку, который кого-то убил, на спину привязывали мертвеца так, что он не мог отвязать. Так убийца носил на себе этого мертвеца, пока сам не становился живым мертвецом. Дело в том, что из тела умершего выделялся так называемый трупный яд. Он прогниет в организм убийцы и постепенно отравляет его. 

Применение

Еще раз посмотрите на нашу таблицу!

Непослушание Богу и желание делать то, что хочется, нельзя считать свободой. Это обман сатаны. Без Бога все мы рабы греха. Только с Богом Адам и Ева были счастливы и по-настоящему свободны. Только с Богом ты, дорогой друг, можешь быть счастлив. Выбирай, кого тебе слушать!

1. В мире нет свободы, счастья в ней не найти

2. Человек не способен обрести свободу сам

3. Настоящая свобода – послушание Богу

Изучение золотого стиха

«Всякий делающий грех есть раб греха»
Ин.8:34
Урок  четвертый

Тема дня: Любовь
Цель урока: 
- Чтобы дети узнали, что Бог есть любовь. Свою любовь Бог доказал, послав в мир Своего Сына 


  Иисуса Христа.



- Чтобы они почувствовали любовь Божью к себе.



- Чтобы они приняли любовь Божью.

Основная мысль урока:  Бог любит людей, поэтому послал в мир Спасителя, чтобы спасти их от грехов и смерти.
Библейский источник: Быт.1,26-31; 2,7. Пс.138,14

Ключевой стих: 

«Любовь Божия открылась в том, что Бог послал в мир единородного сына Своего» 

1Ин.4:9
Повторение

Можно показать детям следующие схемы и попросить их объяснить, что означает тот или иной рисунок… (грех прерывает общение Бога и человека, делая его сердце черствым)

Итак, когда мы твердо знаем, что именно грех разделяет нас с Богом, давайте попробуем сформулировать, что такое грех: Грех – это промах. Вы когда-нибудь пытались попасть в цель, стреляя в тире или из лука? Наверное, все видели цирковые номера, где человек вставал к стене, а артист метал в него ножи. Это захватывает дух, ведь если артист промахнется, человека ждет серьезное ранение или даже смерть. Все это напоминает историю Адама и Евы, которые сделали не то, что нужно, они промахнулись, решив пойти против Бога. Грех отделил их от Бога навсегда и принес смерть. С тех пор каждый человек рождается грешным. Как бы мы не старались, избавиться от своих грехов мы не можем. Даже если человек известен всему миру, даже если он знаменит своими способностями и талантом, имеет много денег и наград, и даже правит в качестве президента или царя, он всё равно не может избавиться от наказания за свои грехи! Только Бог может сделать это. Он – единственный Избавитель, единственный Спаситель человечества!

Вступление

Как вы думаете, заслужили ли Адам и Ева прощения за свой поступок? Вправе ли они требовать у Бога прощения? Конечно, нет. Они это прекрасно знали, может быть, поэтому и не просили прощения. Бог предупреждал их о последствиях… Бог справедлив и истинен, Он не мог нарушить Свое обещания относительно наказания за грех.

Как вы думаете, мог ли Бог просто уничтожить разочаровавшее Его творение? 

Да, если бы Бог был таким же, как мы с вами. Но почему Он этого не сделал? Почему мы до сих пор живем на свете и пользуемся всем тем, что подарил нам Он? Причина одна – это Его любовь к нам. (Спросите у детей, понимают ли они, что любимы Богом).

«Бог любит всех людей, - так говорит Библия, - Он Сам есть источник любви и Творец этого прекрасного чувства». Но как мы можем убедиться, что лично каждого из нас Бог любит? (дайте детям возможность порассуждать) Некоторым людям трудно принять любовь Божью, потому что их представления о любви совсем не совпадают с реальной любовью Бога, которая сильно отличается от любви человеческой. Можно долго говорить об этом, но возьмем лишь пару пунктов для сравнения:

       Любовь человека корыстна.

«Я буду любить только тех, кто делает мне добро и любит меня»

«Я буду любить только того, у кого есть деньги, чтобы дарить мне подарки»

« Я люблю тебя, потому что ты красивый и сильный» и т.п.

       Любовь Бога бескорыстна.

Бескорыстная любовь Бога означает, что Он любит тебя несмотря ни на что. Тебе ничего не нужно делать, чтобы её заслужить. Бог любит тебя таким, какой ты есть.

      Любовь человека временна

Человеческая любовь склонна гаснуть, быстро исчезать. Часто стоит человеку сделать что-то не по-нашему, и мы уже не чувствуем к нему прежней любви. Предательство со стороны любимых людей может совсем разрушить наше чувство.

      Любовь Бога постоянна

Несмотря на предательство Адама и Евы, Бог продолжал любить их. Эта любовь не была лишь на словах, Бог доказал однажды всему человечеству, что Его любовь велика и бесконечна. 

Для того, чтобы решить проблему греха и смерти и восстановить отношения с каждым из нас лично, Бог сделал нечто совершенно уникальное.

Бог Сам стал человеком, родился чудесным образом, чтобы прожить человеческую жизнь и умереть на кресте за грехи всех людей.  Бог сам совершил спасение.

Пример: А сейчас представьте, что вы в лесу… Вы видите на опушке леса огромный муравейник, все муравьи заняты своими делами. Они суетятся, что-то тащат в свой дом и не подозревают о том, что на муравейник надвигается трактор, который работает в лесу, заготавливая дрова. Вы видите этот трактор и понимаете, что вскоре муравейник будет разрушен, вся жизнь в нем прекратится, и вам так хочется предупредить муравьев о надвигающейся опасности. Вы кричите, машете им руками, но никакие ваши действия не способны ничего изменить, муравьи не понимают вас, не реагируют на ваши сигналы. Как же быть? Как спасти муравьев? Кажется, есть только один выход: превратиться в муравья, прийти в этот их дом и дать им знать о том, что их ожидает гибель. 

        Как же всё это произошло? Каким образом Бог послал в мир Своего Сына Иисуса – нашего Спасителя?

Бог задолго до рождения Христа предсказывал, что придет Спаситель, который объяснит, каким образом могут быть прощены его грехи. 

Прочтите Луки 1:78-79 «78  по благоутробному милосердию Бога нашего, которым посетил нас Восток свыше, 79  просветить сидящих во тьме и тени смертной, направить ноги наши на путь мира»
Спаситель придет подобно утреннему солнцу. 

Пример: Что бы вы почувствовали, если бы пошли в лес и заблудились? После заката солнца вы бы не только блуждали во тьме, но и не смогли бы определить, где вы находитесь. Разве бы вам не хотелось, чтобы поскорее взошло солнце, и вы смогли бы вернуться домой?

Точно так же и грех Адама и Евы погрузил нас во мрак. Они в безопасности жили в Едемском саду, потому что во всем зависели от Бога, Который давал им всё, в чем они нуждались. Но когда они согрешили, их грех отлучил их от Бога. Они были изгнаны из рая. Теперь они блуждали во мраке, находясь под постоянной угрозой нападения сатаны. Все их дети и все их потомки, включая нас с вами, были рождены во мраке греха.

Пророки (те, кто передавал слова Бога людям) говорили (в Библии это написано), что Спаситель придет в мир, чтобы стать светом для людей. Спаситель придет подобно тому, как встает солнце после ночного мрака и повсюду дает свет людям.

Сравните: Сколько солнц освещает землю? Только одно. Сколько Спасителей обещал Бог послать миру? Только одного! Только один Спаситель сможет восстановить разрушенные отношения между святым Богом и грешными людьми. Его имя – Иисус Христос Божий Сын! 

Бог всегда выполняет Свои обещания, поэтому появление Иисуса на земле было в точности так, как об этом говорили пророки задолго до этого. 

Основная часть

1. Как родился Иисус?

Рождество Иисуса 

Луки 1:26-35, 2:1-19: 26 В шестой же месяц послан был Ангел Гавриил от Бога в город Галилейский, называемый Назарет, 27 к Деве, обрученной мужу, именем Иосифу, из дома Давидова; имя же Деве: Мария. 28 Ангел, войдя к Ней, сказал: радуйся, Благодатная! Господь с Тобою; благословенна Ты между женами. 29 Она же, увидев его, смутилась от слов его и размышляла, что бы это было за приветствие. 30 И сказал Ей Ангел: не бойся, Мария, ибо Ты обрела благодать у Бога; 31 и вот, зачнешь во чреве, и родишь Сына, и наречешь Ему имя: Иисус. 32 Он будет велик и наречется Сыном Всевышнего, и даст Ему Господь Бог престол Давида, отца Его; 33 и будет царствовать над домом Иакова во веки, и Царству Его не будет конца. 34 Мария же сказала Ангелу: как будет это, когда Я мужа не знаю? 35 Ангел сказал Ей в ответ: Дух Святый найдет на Тебя, и сила Всевышнего осенит Тебя; посему и рождаемое Святое наречется Сыном Божиим.

1 В те дни вышло от кесаря Августа повеление сделать перепись по всей земле. 2 Эта перепись была первая в правление Квириния Сириею. 3 И пошли все записываться, каждый в свой город. 4 Пошел также и Иосиф из Галилеи, из города Назарета, в Иудею, в город Давидов, называемый Вифлеем, потому что он был из дома и рода Давидова, 5 записаться с Мариею, обрученною ему женою, которая была беременна. 6 Когда же они были там, наступило время родить Ей; 7 и родила Сына своего Первенца, и спеленала Его, и положила Его в ясли, потому что не было им места в гостинице. 8 В той стране были на поле пастухи, которые содержали ночную стражу у стада своего. 9 Вдруг предстал им Ангел Господень, и слава Господня осияла их; и убоялись страхом великим. 10 И сказал им Ангел: не бойтесь; я возвещаю вам великую радость, которая будет всем людям: 11 ибо ныне родился вам в городе Давидовом Спаситель, Который есть Христос Господь; 12 и вот вам знак: вы найдете Младенца в пеленах, лежащего в яслях. 13 И внезапно явилось с Ангелом многочисленное воинство небесное, славящее Бога и взывающее: 14 слава в вышних Богу, и на земле мир, в человеках благоволение! 15 Когда Ангелы отошли от них на небо, пастухи сказали друг другу: пойдем в Вифлеем и посмотрим, что там случилось, о чем возвестил нам Господь. 16 И, поспешив, пришли и нашли Марию и Иосифа, и Младенца, лежащего в яслях. 17 Увидев же, рассказали о том, что было возвещено им о Младенце Сем. 18 И все слышавшие дивились тому, что рассказывали им пастухи. 19 А Мария сохраняла все слова сии, слагая в сердце Своем.

1) Ещё ни о чьем рождении не было предсказано за тысячу лет (а о появлении Иисуса и Его жизни говорили 
пророки за много лет до этого. В Библии есть много мест, где мы читаем об Иисусе: 

- например, в Исаии 7:14 написано, что Иисус будет рожден Девой,

- в кн. Михея 5:2 сказано, что Он родится в Вифлееме). 
2) Ещё никто и никогда в мире не появлялся на свет от девушки без участия мужчины (Ангел возвестил Марии о 
том, что ее дитя родится от Духа Святого, сама же она не была замужем).

3) Еще никогда до этого так не радовались ангелы, как о рождении Иисуса (Лук.2:13-14). 

Иисус был рожден девой, появился на свет в городе Вифлееме, родители бежали с ним в Египет от преследований царя Ирода… Обо всем этом записано в Ветхом Завете (Ис.7:14, Мих.5:2, Ос.11:1). 

Иисус жил на земле, как обычный человек:

Он испытал то же, что испытываешь ты: любовь, отверженность, счастье, печаль, физическую боль, дружбу, разорванные взаимоотношения…Более того, Он умер за тебя, чтобы освободить тебя от рабства греха, чтобы снова иметь общение с тобой, чтобы подарить тебе вечную жизнь! Кто-нибудь любил тебя настолько? Единственным отличием Иисуса от людей была Его святость. Он ни разу не согрешил, ведь Он и есть Бог, Святой и безгрешный. О жизни Иисуса на земле, его смерти и воскресении мы узнаем позже.

Всё это доказывает тот факт, что Иисус – действительно Божий Сын, ставший человеком для того, чтобы стать Спасителем грешников.

2. Для чего родился Иисус? 

Прочитайте Евр.9:26: «Он же однажды, к концу веков, явился для уничтожения греха жертвою Своею»

Почему нужна была смерть Христа для прощения наших грехов?

Пример:  «Вот Агнец Божий, Который берет на себя грех мира» Мтф.3:2-3. Что это за агнец? Еще со времен первых людей Бог установил жертвоприношение, как единственный способ покрыть грех. В течение сотен и тысяч лет люди приносили в жертву Богу животных, моля Его о прощении. Каждый раз люди закалывали непорочное животное и верили, что только кровь этого агнца способна умилостивить  Бога. Однако план Бога состоял в том, что жертвоприношения животных способствовали покрытию грехов Его народа до того, как Он пошлет в мир Своего единственного Сына, чтобы Сын стал великой жертвой за грехи всех людей. Самое же прекрасное состоит в том, что, поскольку Он умер, наши грехи могут быть не просто покрыты, а полностью прощены. 

Библия ясно говорит, что грех не может быть прощен без пролития крови. (Евр.9:22)
Здесь есть одно условие, необходимое для спасения посредством смерти Христа, какое? «Всякий верующий в Него», т.е. тот, кто верит, что Христос – Бог, пришедший на землю ради спасения грехов всего человечества и лично каждого.

Заключение

Бог есть любовь.

Несмотря на предательство людей, Бог продолжает любить их.

Любовь Господня велика и несравнима с любовью человеческой.

Бог любит каждого человека, независимо от его внешности, его поступков, его ума и т.п.

Любовь Бога к людям побудила Его воплотить план спасения людей от их грехов.

Божий Сын Иисус пришел на землю, чтобы осуществить спасение людей от смерти и власти сатаны.

Святой Бог стал Человеком, чтобы восстановить разрушенные взаимоотношения между Богом и людьми. 

Сегодня мы узнали о Божьем плане спасения. Бог еще очень давно задумал спасти тебя от гибели, и для этого Он послал на землю Иисуса – Своего сына, который должен был умереть на кресте. И Господь осуществил свой план! Христос был рожден! Осознаешь ли ты, насколько Бог любит тебя? Как ты дорог Ему, дороже единственного Сына! Хотите ли вы прославить Бога за Его любовь, за Христа? Если да, то давайте помолимся…

Урок пятый
Тема дня: Здоровье

Цель урока: 
- Чтобы дети узнали, что духовное и физическое здоровье дает только Господь Иисус Христос;



- Чтобы они радовались тому, что Иисус Христос заботится об их здоровье;



- Чтобы дети захотели принять заботу Иисуса Христа об их здоровье и духовном и физическом.

Основная мысль урока: Иисус Христос – Целитель. Цель служения Иисуса Христа – исцеление людей (прежде всего духовное), в котором нуждаются все люди

Ключевой стих урока: 


«Он взял на Себя наши немощи и понес болезни» 

Матфея 8:17
Библейский источник: Лев.13:44-46, Мф.8:2-3, Лк.5:12-13

Повторение

1. Сравните любовь Бога и любовь человека…

2. Перечислите, в чем проявляется любовь Бога к вам лично и ко всему миру…

Вступление

Спросите ребят о том, что люди ценят выше всего, что они желают друг другу на день рождения и другие праздники. (Здоровье). Действительно Здоровье люди ценят превыше всего. Если будет здоровье, то будет и работа, а значит,  и деньги, будут хорошие отношения с мужем, с родителями. Не даром сейчас очень большое внимание уделяется здоровью и заботе о нем. Практически в каждой газете, на каждом канале ТВ, даются советы по поводу здоровья, пропагандируются различные диеты и витамины. Появилось бесчисленное множество врачей и целителей. Но всегда ли могут они помочь? И почему в мире так много болезней, много горя и страдания?

Расскажите о том, что в результате грехопадения человека в мир пришли болезни и смерть. Страдания стали неотъемлемой частью жизни человека. Бог, в Своей справедливости, допустил, чтобы люди в полной мере познали что такое зло и несчастья. (Быт.3:5-6) Но Он же и может нам помочь в наших страданиях.  Тот, Кто дает жизнь человеку, силен восстановить здоровье человека.

Основная часть

Нарисуйте мелом на руке каждому ребенку небольшое пятнышко. Когда дети спросят «Что это? Зачем это? Это что новая игра?» расскажите им о том, что вот так незаметно с маленького пятнышка начинается самая страшная, до сих пор неизлечимая болезнь проказа.

1. Расскажите о болезни «Проказа»

В древности проказа была самой ужасной болезнью. "Ни одна болезнь не делает человека так надолго такой ужасной развалиной", - писал один специалист. 

  Она может начаться с маленьких накожных прыщиков, которые постепенно изъязвляются и гноятся. Язвы истекают гноем, выпадают брови, глаза делаются неподвижными, голосовые связки тоже изъязвляются, голос грубеет, дыхание становится хриплым. Руки и ноги постоянно гноятся, постепенно больной превращается в изъязвленную массу. Такая проказа протекает в среднем девять лет, и она кончается психическим расстройством, потом наступают кома и смерть.   

Проказа может начаться с потери чувствительности какой-то части тела, поражаются нервные стволы; мускулы истощаются, сухожилия сокращаются настолько, что кисти рук становятся похожими на птичьи когти; руки и ноги изъязвляются и нагнаиваются; теряются постепенно пальцы рук и ног, пока, наконец, не отпадает целая рука или нога. Такого рода заболевание проказой длится от двадцати до тридцати лет. Это своего рода постепенное умирание, в ходе которого человек отмирает сантиметр за сантиметром. 

  Физическое состояние прокаженных было ужасным; но это все еще более усугублялось тем, что, как говорит древний историк Иосиф Флавий, с прокаженным обращались так, "как будто они были уже совсем мертвыми". Как только устанавливали, что человек заболел проказой, его совершенно изгоняли из человеческого общества. "Во все дни, доколе на нем язва, он должен быть нечист, нечист он; он должен жить отдельно, вне стана жилище его" (Лев.13:46). 

Прокаженный должен был ходить в рваной одежде, со всклокоченной и непокрытой головой, закрытый тканью до губ и кричать: "Нечист! Нечист!" (Лев.13:45).   

В эпоху Иисуса прокаженным в Палестине был запрещен вход в Иерусалим и во все города, имевшие стены. Закон запрещал даже здороваться с прокаженным на улице. Никто не мог приблизиться к прокаженному ближе, чем на четыре локтя (1 локоть - 45 см.) С наветренной стороны расстояние до прокаженного должно было быть не менее 100 локтей. Один раввин отказался съесть яйцо, купленное на улице, по которой прошел прокаженный. Другой раввин даже хвастался, что он бросал камнями в прокаженных, чтобы они держались на расстоянии. Иные раввины прятались или пускались наутек, лишь издали увидев прокаженного. 

  Не было еще другой такой болезни, которая бы так изолировала человека от его собратьев. И вот такого человека коснулся Иисус. Для иудея в Новом Завете не было более поразительного предложения, чем простая фраза: "Иисус, простерши руку, коснулся его (прокаженного)".

2. Расскажите историю исцеления и духовного, и физического 

Здоровье, подаренное Богом 

Марка 5:1-20: 1 И пришли на другой берег моря, в страну Гадаринскую. 2 И когда вышел Он из лодки, тотчас встретил Его вышедший из гробов человек, [одержимый] нечистым духом, 3 он имел жилище в гробах, и никто не мог его связать даже цепями, 4 потому что многократно был он скован оковами и цепями, но разрывал цепи и разбивал оковы, и никто не в силах был укротить его; 5 всегда, ночью и днем, в горах и гробах, кричал он и бился о камни; 6 увидев же Иисуса издалека, прибежал и поклонился Ему, 7 и, вскричав громким голосом, сказал: что Тебе до меня, Иисус, Сын Бога Всевышнего? заклинаю Тебя Богом, не мучь меня! 8 Ибо [Иисус] сказал ему: выйди, дух нечистый, из сего человека. 9 И спросил его: как тебе имя? И он сказал в ответ: легион имя мне, потому что нас много. 10 И много просили Его, чтобы не высылал их вон из страны той. 11 Паслось же там при горе большое стадо свиней. 12 И просили Его все бесы, говоря: пошли нас в свиней, чтобы нам войти в них. 13 Иисус тотчас позволил им. И нечистые духи, выйдя, вошли в свиней; и устремилось стадо с крутизны в море, а их было около двух тысяч; и потонули в море. 14 Пасущие же свиней побежали и рассказали в городе и в деревнях. И [жители] вышли посмотреть, что случилось. 15 Приходят к Иисусу и видят, что бесновавшийся, в котором был легион, сидит и одет, и в здравом уме; и устрашились. 16 Видевшие рассказали им о том, как это произошло с бесноватым, и о свиньях. 17 И начали просить Его, чтобы отошел от пределов их. 18 И когда Он вошел в лодку, бесновавшийся просил Его, чтобы быть с Ним. 19 Но Иисус не дозволил ему, а сказал: иди домой к своим и расскажи им, что сотворил с тобою Господь и [как] помиловал тебя. 20 И пошел и начал проповедывать в Десятиградии, что сотворил с ним Иисус; и все дивились.

Можно составить таблицу, что было поражено в этом человеке:

1. Физическое нездоровье…

2. Психическое нездоровье…

3. Духовное нездоровье…

Второй столбец таблицы, что дал Иисус этому человеку:

1. Духовное здоровье…

2. Психическое здоровье…

3. Физическое здоровье…

Что важнее с точки зрения Христа?

Применение
1. В мире нет абсолютного физического здоровья, счастья в нем не найти

2. Только Иисус Христос может дать человеку и духовное и физическое здоровье

3. Духовное здоровье – то, для чего Христос пришел на эту землю

Изучение золотого стиха

«Он взял на Себя наши немощи и понес болезни»

Матфея 8:17
Урок шестой
Тема дня:  Сила
Цель урока:  
-  Чтобы дети знали, что Иисус показал пример настоящей силы и мужества – пожертвовал Своей 


жизнью 
ради них;


- Чтобы дети почувствовали, насколько трудно далось Иисусу наше спасение, почувствовали силу Его 

любви;


- Чтобы  дети благодарили Иисуса за Его жертву и учились у Него быть сильными.

Основная мысль урока: Иисус совершил великий подвиг ради нашего спасения, проявив мужество и силу

Библейский источник: Исайи 53:1-12, Матфея 26-28

Ключевой стих: 

«На подвиг души Своей Он будет смотреть с довольством»

Ис.53:11

Повторение

Листочки с болезнями каждому ученику при входе в класс. Вопросы по предыдущей теме. Кто отвечает, тот исцеляется

Вступление

1. Вопрос: кого вы считаете сильным? В чем их сила? Что такое сила? Всегда ли люди остаются сильными?
2. Сравнить силу в поднятии тяжестей и силу простить, попросить прощение, сказать комплемент. Что сделать легче? Это слабость или сила?

Основная часть

Не всегда в жизни нужна физическая сила? Чаще требуется сила простить, помочь, поддержать человека, наладить отношения – сила характера. Пример величайшей силы и мужества мы можем найти в Библии. Сила Иисуса в Евангелии – страдания, смерть и воскресение. Ср. Ис.53 и Лук.22.

Сила Иисуса в страданиях, смерти и воскресении

Исайи 53 гл. + Матфея 26-28 гл.: 1  Кто поверил слышанному от нас, и кому открылась мышца Господня? 2  Ибо Он взошел пред Ним, как отпрыск и как росток из сухой земли; нет в Нем ни вида, ни величия; и мы видели Его, и не было в Нем вида, который привлекал бы нас к Нему. 3  Он был презрен и умален пред людьми, муж скорбей и изведавший болезни, и мы отвращали от Него лице свое; Он был презираем, и мы ни во что ставили Его. Мф.26:67  Тогда плевали Ему в лице и заушали Его; другие же ударяли Его по ланитам 68  и говорили: прореки нам, Христос, кто ударил Тебя? 4  Но Он взял на Себя наши немощи и понес наши болезни; а мы думали, [что] Он был поражаем, наказуем и уничижен Богом. 5  Но Он изъязвлен был за грехи наши и мучим за беззакония наши; наказание мира нашего [было] на Нем, и ранами Его мы исцелились. Мф.27:27  Тогда воины правителя, взяв Иисуса в преторию, собрали на Него весь полк 28  и, раздев Его, надели на Него багряницу; 29  и, сплетши венец из терна, возложили Ему на голову и дали Ему в правую руку трость; и, становясь пред Ним на колени, насмехались над Ним, говоря: радуйся, Царь Иудейский! 30  и плевали на Него и, взяв трость, били Его по голове. 31  И когда насмеялись над Ним, сняли с Него багряницу, и одели Его в одежды Его, и повели Его на распятие 6  Все мы блуждали, как овцы, совратились каждый на свою дорогу: и Господь возложил на Него грехи всех нас. 7  Он истязуем был, но страдал добровольно и не открывал уст Своих; как овца, веден был Он на заклание, и как агнец пред стригущим его безгласен, так Он не отверзал уст Своих. 8  От уз и суда Он был взят; но род Его кто изъяснит? ибо Он отторгнут от земли живых; за преступления народа Моего претерпел казнь. Мф.27:33  И, придя на место, называемое Голгофа, что значит: Лобное место, 34  дали Ему пить уксуса, смешанного с желчью; и, отведав, не хотел пить. 35  Распявшие же Его делили одежды его, бросая жребий; 36  и, сидя, стерегли Его там; 37  и поставили над головою Его надпись, означающую вину Его: Сей есть Иисус, Царь Иудейский 9  Ему назначали гроб со злодеями, но Он погребен у богатого, потому что не сделал греха, и не было лжи в устах Его. 10  Но Господу угодно было поразить Его, и Он предал Его мучению; Мф.27:38  Тогда распяты с Ним два разбойника: один по правую сторону, а другой по левую… 57  Когда же настал вечер, пришел богатый человек из Аримафеи, именем Иосиф, который также учился у Иисуса; 58  он, придя к Пилату, просил тела Иисусова. Тогда Пилат приказал отдать тело; 59  и, взяв тело, Иосиф обвил его чистою плащаницею 60  и положил его в новом своем гробе, который высек он в скале; и, привалив большой камень к двери гроба, удалился. когда же душа Его принесет жертву умилостивления, Он узрит потомство долговечное, и воля Господня благоуспешно будет исполняться рукою Его. 11  На подвиг души Своей Он будет смотреть с довольством; чрез познание Его Он, Праведник, Раб Мой, оправдает многих и грехи их на Себе понесет. Мф.28:1  По прошествии же субботы, на рассвете первого дня недели, пришла Мария Магдалина и другая Мария посмотреть гроб. 2  И вот, сделалось великое землетрясение, ибо Ангел Господень, сошедший с небес, приступив, отвалил камень от двери гроба и сидел на нем; 3  вид его был, как молния, и одежда его бела, как снег; 4  устрашившись его, стерегущие пришли в трепет и стали, как мертвые; 5  Ангел же, обратив речь к женщинам, сказал: не бойтесь, ибо знаю, что вы ищете Иисуса распятого; 6  Его нет здесь--Он воскрес, как сказал 12  Посему Я дам Ему часть между великими, и с сильными будет делить добычу, за то, что предал душу Свою на смерть, и к злодеям причтен был, тогда как Он понес на Себе грех многих и за преступников сделался ходатаем. Мф.28:18  И приблизившись Иисус сказал им: дана Мне всякая власть на небе и на земле. 19  Итак идите, научите все народы, крестя их во имя Отца и Сына и Святаго Духа, 20  уча их соблюдать все, что Я повелел вам; и се, Я с вами во все дни до скончания века. Аминь.

1. Люди - рабы греха, а значит и дьявола. Они сами разорвали связь с Богом, разрушили тот мост, который соединял их с Богом. Теперь между грешными людьми и святым Богом лежит непреодолимая пропасть. 

Кто может построить новый мост? Кто может примирить нас с Богом?

               Бог          Человек

                    пропасть

Человек сам не может этого сделать… 
2. Иисус – единственный Избавитель от рабства

Пример: гвоздь


                 Бог     Человек

 

 Иисус

Только Иисус, обладающий великой силой, может это сделать…

Пример: Когда однажды Иисус объяснял людям Свою миссию на земле, он сравнил Себя с дверью овцам. Почему?

Многие люди того времени в Иудее занимались овцеводством, потому Иисус часто учил, используя примеры о пастухах и овцах. (Используя рисунок загона для овец у иудеев, нужно объяснить, что каждый идущий в загон, должен был пройти мимо пастуха, который лежал у входа. Он был подобен двери или воротам, ведущим в овчарню, куда можно было попасть лишь через одну дверь, и именно там ложился пастух. В загоне овцы были в безопасности). 

Чтение Ин.10:7-11: «7 Итак, опять Иисус сказал им: истинно, истинно говорю вам, что Я дверь овцам. 8 Все, сколько их ни приходило предо Мною, суть воры и разбойники; но овцы не послушали их. 9 Я есмь дверь: кто войдет Мною, тот спасется, и войдет, и выйдет, и пажить найдет. 10 Вор приходит только для того, чтобы украсть, убить и погубить. Я пришел для того, чтобы имели жизнь и имели с избытком. 11 Я есмь пастырь добрый: пастырь добрый полагает жизнь свою за овец.»

Иисус – Пастырь, сатана – вор. Так действительно ли безопаснее находиться на стороне сатаны? Читаем Притчи 14:12 и Ин.8:44.
«Есть пути, которые кажутся человеку прямыми; но конец их - путь к смерти»

«Диавол… был человекоубийца от начала и не устоял в истине, ибо нет в нем истины. Когда говорит он ложь, говорит свое, ибо он лжец и отец лжи.»

Единственная дверь ведет в овчарню, место безопасности, надежды и жизни – Иисус есть Бог и Он есть Спаситель. Иисус – единственная дверь, ведущая в вечную жизнь, другого пути нет. Только Иисус умер на кресте за твой грех, и этим открыл тебе и мне доступ к Богу. Как же воспользоваться этой дверью?

Если ты хочешь жить с Богом, значит, ты должен раскаяться в своих грехах, ведь Бог свят и не терпит греха. Ты тоже должен возненавидеть свои грехи и решиться отвернуться от своей прежней жизни и повернуться к Господу Иисусу Христу. Необходимо поверить в Иисуса как в своего Спасителя!

Заключение

Эксперимент:  Кто может сделать наше сердце чистым? Опустив ткань в раствор йода, покажите грязное сердце. Так происходит и с сердцем человека. Как сделать его чистым? После этого опустите ткань в отбеливающий раствор. Сердце станет белым. Только Иисус Христос очистит твое сердце. 
1. Счастья не найти в погоне за физической силой. Навряд ли человек способен на подобную силу, какая была проявлена Иисусом Христом (истинная сила и мужество – в жертве Иисуса Христа ради нашего спасения)

2. Настоящее счастье – в покаянии, в жизни со Христом, в послушании Христу.

Выбор за вами: 2 разбойника – 2 варианта реакции на жертву Иисуса.

Изучение золотого стиха

«На подвиг души Своей Он будет смотреть с довольством»

Ис.53:11

Урок седьмой 

Тема дня: Богатство
Цель урока:  
- Чтобы дети поняли, что если человек не с Богом, он служит дьяволу;


- Чтобы они оценили свои приоритеты в свете Библии;


- Чтобы они сделали выбор, кому они будут служить.

Основная мысль урока:  Невозможно служить двум господам: Богу и богатству.

Библейский источник: Мф.19:16-26, Мр.10:17-27, Лк.18:18-27
Ключевой стих урока: 

«Никто не может служить двум господам…»

Матфея 6:24

Повторение

1. Чем проявляется настоящая сила?

2. Если ты хочешь быть сильным, кому нужно подражать?

3. Проявите силу сейчас: скажите что-то доброе соседу слева, а затем соседу справа

Вступление

1. Игра «Царь желает…» (2 команды выполняют приказы царя-ведущего, напр., царь желает иметь ручку, часы и т.п. Очко получает та команда, которая быстрее выполнит приказ).

2. заполнение таблицы ценностей
	Ценности, которые мы имеем
	Ценности, которые мы хотим иметь

	
	


3. Как определить ценности человека? То, чему он уделяет больше времени. То, в чем человек находит удовольствие.

4. Хотите ли вы стать богатыми?

Основная часть

Ошибка богатого юноши

Мф.10:17-27  17  Когда выходил Он в путь, подбежал некто, пал пред Ним на колени и спросил Его: Учитель благий! что мне делать, чтобы наследовать жизнь вечную? 18  Иисус сказал ему: что ты называешь Меня благим? Никто не благ, как только один Бог. 19  Знаешь заповеди: не прелюбодействуй, не убивай, не кради, не лжесвидетельствуй, не обижай, почитай отца твоего и мать. 20  Он же сказал Ему в ответ: Учитель! все это сохранил я от юности моей. 21  Иисус, взглянув на него, полюбил его и сказал ему: одного тебе недостает: пойди, все, что имеешь, продай и раздай нищим, и будешь иметь сокровище на небесах; и приходи, последуй за Мною, взяв крест. 22  Он же, смутившись от сего слова, отошел с печалью, потому что у него было большое имение. 23  И, посмотрев вокруг, Иисус говорит ученикам Своим: как трудно имеющим богатство войти в Царствие Божие! 24  Ученики ужаснулись от слов Его. Но Иисус опять говорит им в ответ: дети! как трудно надеющимся на богатство войти в Царствие Божие! 25  Удобнее верблюду пройти сквозь игольные уши, нежели богатому войти в Царствие Божие. 26  Они же чрезвычайно изумлялись и говорили между собою: кто же может спастись? 27  Иисус, воззрев на них, говорит: человекам это невозможно, но не Богу, ибо все возможно Богу.

1. Вступление к истории: 



- необычная ситуация: богатый юноша с такими добрыми намерениями



- описание самоуверенного молодого богача



- прежде всего, уверенность в своей праведности

2. Проблема богатого юноши: богатство или вечная жизнь



- богатство – препятствие для входа в Царствие Божье



- богатство – человеческий способ спастись, но он обманчив

3. Опасности богатства:



1) оно внушает гордость и самоуверенность

Пример: Божье отношение к гордости – 1Пет.5:5
«Бог гордым противится, а смиренным дает благодать»



2) оно не имеет меры

Пример: мужик и земли



3) оно не является самым важным в жизни, но претендует на это

Пример: мужик и золотые руки, не приносит удовлетворения – больше и больше…



4) оно не долговечно, но ценится порой больше всего

Пример: ржавчина, моль, воры

Пример: потерял богатство – поседел за один день



5) оно заслоняет собой вечное богатство (желания, приоритеты, время, ценности)

Пример: конфета (или коробок) и солнце

Заключение.

Вспомните нашу таблицу ценностей, изменились ли теперь ваши взгляды? Чего не хватает в этой таблице? Что лишнее? Что самое ценное в нашей жизни? Богатство, которое дает Бог – Его Царство!!!

1. Богатство не может принести настоящего счастья – оно обманчиво

Пример: мухи вьются около цветов, только когда они цветут (так и друзья, успех и т.д.)

2. Настоящее счастье невозможно найти в земном… То, что дает Бог!!! (но об этом позже)

Изучение золотого стиха

«Никто не может служить двум господам…»

Матфея 6:24
Урок восьмой 

Тема: Мир
Цель урока:  
- Чтобы дети узнали, в чем источник мира с Богом, жизни вечной, силы Св.Духа, даров Св.Духа;


- Чтобы они оценили преимущества примирения с Богом;


- Чтобы они захотели примириться с Богом.

Основная мысль урока: Самый главный мир – мир с Богом – мы можем обрести только через жертву Иисуса

Библейский источник: Деяния 9:1-22, 1Кор.15:9, 2Кор.5:17-23
Ключевой стих урока: 

«Оправдавшись верою, мы имеем мир с Богом»

Римлянам 5:1
Повторение

1. Повторение ключевых стихов: (карточки со стихами, где пропущены некоторые слова, которые команды должны вставить и прочитать стихи вслух, объяснив значение пропущенных слов).

2. «Лапша» или «Яблоки» + вопросы на повторение 

Вступление
1. Нужда в мире на земле

1) постоянные войны

2) терракты

3) существование ООН

2. Человек в пропасти и Бог. Способы, которые выбирают люди, чтобы примириться с Богом: аскетизм, добрые дела, религиозность и т.д. (картинка)
Основная часть

Примирение гонителя

Деяния 9:1-22 1 Савл же, еще дыша угрозами и убийством на учеников Господа, пришел к первосвященнику 2  и выпросил у него письма в Дамаск к синагогам, чтобы, кого найдет последующих сему учению, и мужчин и женщин, связав, приводить в Иерусалим. 3  Когда же он шел и приближался к Дамаску, внезапно осиял его свет с неба. 4  Он упал на землю и услышал голос, говорящий ему: Савл, Савл! что ты гонишь Меня? 5  Он сказал: кто Ты, Господи? Господь же сказал: Я Иисус, Которого ты гонишь. Трудно тебе идти против рожна. 6  Он в трепете и ужасе сказал: Господи! что повелишь мне делать? и Господь [сказал] ему: встань и иди в город; и сказано будет тебе, что тебе надобно делать. 7  Люди же, шедшие с ним, стояли в оцепенении, слыша голос, а никого не видя. 8  Савл встал с земли, и с открытыми глазами никого не видел. И повели его за руки, и привели в Дамаск. 9  И три дня он не видел, и не ел, и не пил. 10  В Дамаске был один ученик, именем Анания; и Господь в видении сказал ему: Анания! Он сказал: я, Господи. 11  Господь же [сказал] ему: встань и пойди на улицу, так называемую Прямую, и спроси в Иудином доме Тарсянина, по имени Савла; он теперь молится, 12  и видел в видении мужа, именем Ананию, пришедшего к нему и возложившего на него руку, чтобы он прозрел. 13  Анания отвечал: Господи! я слышал от многих о сем человеке, сколько зла сделал он святым Твоим в Иерусалиме; 14  и здесь имеет от первосвященников власть вязать всех, призывающих имя Твое. 15  Но Господь сказал ему: иди, ибо он есть Мой избранный сосуд, чтобы возвещать имя Мое перед народами и царями и сынами Израилевыми. 16  И Я покажу ему, сколько он должен пострадать за имя Мое. 17  Анания пошел и вошел в дом и, возложив на него руки, сказал: брат Савл! Господь Иисус, явившийся тебе на пути, которым ты шел, послал меня, чтобы ты прозрел и исполнился Святаго Духа. 18  И тотчас как бы чешуя отпала от глаз его, и вдруг он прозрел; и, встав, крестился, 19  и, приняв пищи, укрепился. И был Савл несколько дней с учениками в Дамаске. 20  И тотчас стал проповедывать в синагогах об Иисусе, что Он есть Сын Божий. 21  И все слышавшие дивились и говорили: не тот ли это самый, который гнал в Иерусалиме призывающих имя сие? да и сюда за тем пришел, чтобы вязать их и вести к первосвященникам. 22  А Савл более и более укреплялся и приводил в замешательство Иудеев, живущих в Дамаске, доказывая, что Сей есть Христос.

1. Жизнь Савла до обращения (таблица)


- лучшее образование


- римское гражданство


- религиозность


- ревность – гонитель Церкви Божьей, противник Иисуса «номер 1»

2. Жизнь Павла  после обращения (таблица)


- послушание Богу: что повелишь мне делать?


- молитва и смирение перед Богом


- проповедь Евангелия


- Апостол Христов, апостол язычников


- автор большинства книг Нового Завета


- это его слова (2Кор.5:17-23):

«17  Итак, кто во Христе, [тот] новая тварь; древнее прошло, теперь все новое. 18  Все же от Бога, Иисусом Христом примирившего нас с Собою и давшего нам служение примирения, 19  потому что Бог во Христе примирил с Собою мир, не вменяя [людям] преступлений их, и дал нам слово примирения. 20  Итак мы - посланники от имени Христова, и как бы Сам Бог увещевает через нас; от имени Христова просим: примиритесь с Богом. 21  Ибо не знавшего греха Он сделал для нас [жертвою за] грех, чтобы мы в Нем сделались праведными пред Богом»
Заключение

1. Самый важный, самый необходимый людям мир – мир с Богом. Он возможен лишь благодаря жертве Иисуса.

Пример: мир между воюющими сторонами заключается на условиях сильнейшего. Кто сильнее, человек или Бог?

2. Очень простое условие Бога: осознай свою греховность, поверь в Него, стремись к тому, чтобы твоя жизнь изменилась!

Изучение золотого стиха

«Оправдавшись верою, мы имеем мир с Богом»

Римлянам 5:1
Урок девятый

Тема: Мудрость

Цель урока:  
- Чтобы дети осознали, что глупо руководствоваться человеческими принципами, пренебрегая 


мудростью Бога;


- Чтобы дети оценили преимущества жизни по Библии;


- Чтобы дети решили строить свою жизнь на крепком основании Божьего Слова.

Основная мысль урока: Мудрость – это послушание Богу 

Библейский источник: Мф.7:24-27
Ключевой стих: 
«Господь дает мудрость, из уст Его знание и разум"
Притчи 2:6

Повторение

Проблемная ситуация: ссора двух одноклассников. Решите проблему. Примирите их. (Суть в покаянии.)

Вступление

1. Вопрос: что такое мудрость?

2. Примеры человеческой мудрости:


- «баба с возу – кобыле легче»


- «наглость – второе счастье»


- «на Бога надейся, а сам не плошай»


- «кто смел, тот и съел»

такая мудрость действует односторонне, однобоко…

Основная часть

Пример: Ровоам и его решение на основании современной ему мудрости…


В завершение Нагорной проповеди Иисус подвел итог всему сказанному и рассказал небольшую, но очень глубокую по содержанию, притчу.


Его слушало множество народа, и все они считали себя верующими. Ведь любой иудей верил в Бога Живого. И в наше время многие люди верят в Бога, считают себя верующими и думают, что попадут на небеса. Но Иисус предостерегает людей от ошибок в этой области: «Не всякий, говорящий Мне: Господи! Господи!», войдет в Царство Небесное. Многие будут претендовать на дружбу со Мной, но Я скажу им: «Я никогда не знал вас, отойдите от меня»


Так как же узнать, какие мы на самом деле? Как проверить настоящая ли у нас вера и отношения со Христом? Это очень просто. Давайте прочитаем, что предлагает для этого Иисус.

Пример настоящей мудрости и настоящей глупости

Мф.7:24-27 24  Итак всякого, кто слушает слова Мои сии и исполняет их, уподоблю мужу благоразумному, который построил дом свой на камне; 25  и пошел дождь, и разлились реки, и подули ветры, и устремились на дом тот, и он не упал, потому что основан был на камне. 26  А всякий, кто слушает сии слова Мои и не исполняет их, уподобится человеку безрассудному, который построил дом свой на песке; 27  и пошел дождь, и разлились реки, и подули ветры, и налегли на дом тот; и он упал, и было падение его великое. 
	Благоразумный строитель
	Безрассудный строитель

	ОБЩЕЕ

1. «всякий – всякого» – любой человек

2. слушали слова Иисуса           

3. строили дом (жили)

4. неблагоприятные обстоятельства 

- дождь

- реки 

- ветры

- налегли

	РАЗЛИЧИЯ

	1. исполняет

2. благоразумный

3. дом на камне

4. уподоблю (Христос)

5. результат: дом устоял
	1. не исполняет

2. безрассудный

3. дом на песке

4. уподобится (сам)

5. результат: дом упал, падение великое


Суть этой притчи: все одинаковы

- К кому относится эта притча? Ко всем («всякий»)


- Что мы слышим? Проповеди, читаем Библию, уроки ВШ, 
родители)


- Что мы строим? Жизнь


- Что нас проверит? неблагоприятные обстоятельства и …суд!


А дальше различия


- Исполняем ли мы то, что слышим от Бога?


- На каком основании мы строим? (1 Кор.3:11, Пс.17:2,3) На Христе? 


- Какого результата мы достигнем? Устоит ли наш дом или упадет?

Заключение

1. Спасется только тот, кто строит на твердом основании – Иисусе Христе.
Как строить на твердом основании?


1) Приди к Богу с покаянием. 

2) Слушай, что говорит Бог

3) Исполняй то, что услышал 

2. Счастья не найдешь в мирской, человеческой мудрости. Настоящую мудрость дает только Бог. Источник этой мудрости – Библия, Божье Слово.

Изучение золотого стиха

«Господь дает мудрость, из уст Его знание и разум"
Притчи 2:6

Урок десятый

Тема дня: Слава

Цель: 

- чтобы дети узнали будущее наследие спасенных и участь неверующих;


- чтобы дети испытали чувство восхищения от того, что Бог приготовил для верующих;


- чтобы дети захотели стать обладателями Божьего царства.

Основная мысль урока: верующие разделят славу своего Царя, получат наследство на небесах

Библейский источник: Откр.21-22 гл.
Ключевой стих: 

" не видел того глаз, не слышало ухо, и не приходило то на сердце человеку, что приготовил Бог любящим Его "

1Коринфянам 2:9
Повторение

Конкурс «Окошко»…

Разделите детей на 2-3 группы. Приготовьте для каждой группы картинку с красивым видом (например, с цветного календаря) и рекламный щит. Закрепи эти картинки к щиту. Закрой их чистым листом бумаги, в котором сделай "окошки" любой формы. "Окошки" прономеруй (они закрыты). Подготовь вопросы по всем лекциям. Количество вопросов должно соответствовать количеству окошек. Группы по очереди читают вопросы. За каждый правильный ответ группа имеет право открыть "окошко" под любым номером на своей картинке. Выигрывает группа, которая ответит на все вопросы и откроет свою картинку (угадай, что там изображено). Игру необходимо подвести к главной истине: Бог приготовил для своих детей много прекрасных мест. Лучше, чем даже эти, которые вы видите на картинках.

Вступление
1. Можно начать урок с краткого повторения всех предыдущих уроков (обзор того, в чем люди ищут славы, и в чем она на самом деле есть). 

2. Стремление людей к славе…

Пример: несовершенство человеческой славы – она быстро проходит – ср. 1Пет.1:24
«24  Ибо всякая плоть - как трава, и всякая слава человеческая - как цвет на траве: засохла трава, и цвет ее опал»

3. Бог приготовил для верующих вечное царство, вечную славу.

Основная часть
Небесный город

Откр.21-22 гл.:  21:1 И увидел я новое небо и новую землю, ибо прежнее небо и прежняя земля миновали, и моря уже нет. 2  И я, Иоанн, увидел святый город Иерусалим, новый, сходящий от Бога с неба, приготовленный как невеста, украшенная для мужа своего. 3  И услышал я громкий голос с неба, говорящий: се, скиния Бога с человеками, и Он будет обитать с ними; они будут Его народом, и Сам Бог с ними будет Богом их. 4  И отрет Бог всякую слезу с очей их, и смерти не будет уже; ни плача, ни вопля, ни болезни уже не будет, ибо прежнее прошло. 5  И сказал Сидящий на престоле: се, творю все новое. И говорит мне: напиши; ибо слова сии истинны и верны. 6  И сказал мне: совершилось! Я есмь Альфа и Омега, начало и конец; жаждущему дам даром от источника воды живой. 7  Побеждающий наследует все, и буду ему Богом, и он будет Мне сыном. 8  Боязливых же и неверных, и скверных и убийц, и любодеев и чародеев, и идолослужителей и всех лжецов участь в озере, горящем огнем и серою. Это смерть вторая. 9  И пришел ко мне один из семи Ангелов, у которых было семь чаш, наполненных семью последними язвами, и сказал мне: пойди, я покажу тебе жену, невесту Агнца. 10  И вознес меня в духе на великую и высокую гору, и показал мне великий город, святый Иерусалим, который нисходил с неба от Бога. 11  Он имеет славу Божию. Светило его подобно драгоценнейшему камню, как бы камню яспису кристалловидному. 12  Он имеет большую и высокую стену, имеет двенадцать ворот и на них двенадцать Ангелов; на воротах написаны имена двенадцати колен сынов Израилевых: 13  с востока трое ворот, с севера трое ворот, с юга трое ворот, с запада трое ворот. 14  Стена города имеет двенадцать оснований, и на них имена двенадцати Апостолов Агнца. 15  Говоривший со мною имел золотую трость для измерения города и ворот его и стены его. 16  Город расположен четвероугольником, и длина его такая же, как и широта. И измерил он город тростью на двенадцать тысяч стадий; длина и широта и высота его равны. 17  И стену его измерил во сто сорок четыре локтя, мерою человеческою, какова мера и Ангела. 18  Стена его построена из ясписа, а город был чистое золото, подобен чистому стеклу. 19  Основания стены города украшены всякими драгоценными камнями: основание первое яспис, второе сапфир, третье халкидон, четвертое смарагд, 20  пятое сардоникс, шестое сердолик, седьмое хризолит, восьмое вирилл, девятое топаз, десятое хризопрас, одиннадцатое гиацинт, двенадцатое аметист. 21  А двенадцать ворот--двенадцать жемчужин: каждые ворота были из одной жемчужины. Улица города--чистое золото, как прозрачное стекло. 22  Храма же я не видел в нем, ибо Господь Бог Вседержитель--храм его, и Агнец. 23  И город не имеет нужды ни в солнце, ни в луне для освещения своего, ибо слава Божия осветила его, и светильник его--Агнец. 24  Спасенные народы будут ходить во свете его, и цари земные принесут в него славу и честь свою. 25  Ворота его не будут запираться днем; а ночи там не будет. 26  И принесут в него славу и честь народов. 27  И не войдет в него ничто нечистое и никто преданный мерзости и лжи, а только те, которые написаны у Агнца в книге жизни. 

22:1 И показал мне чистую реку воды жизни, светлую, как кристалл, исходящую от престола Бога и Агнца. 2  Среди улицы его, и по ту и по другую сторону реки, древо жизни, двенадцать [раз] приносящее плоды, дающее на каждый месяц плод свой; и листья дерева--для исцеления народов. 3  И ничего уже не будет проклятого; но престол Бога и Агнца будет в нем, и рабы Его будут служить Ему. 4  И узрят лице Его, и имя Его будет на челах их. 5  И ночи не будет там, и не будут иметь нужды ни в светильнике, ни в свете солнечном, ибо Господь Бог освещает их; и будут царствовать во веки веков. 

Прощенные Богом люди будут всегда пребывать с Ним на вновь сотворенной земле (Откр. 21:1,3). Они поселятся в новом Иерусалиме (не тот, что сейчас стоит, людьми сотворенный, но Богом построенный), который сойдет с Небес на землю (ст.2,9,10). Это будет вечное, безопасное жилище.

Кто сейчас может спокойно жить, каждый боится, что его или обкрадут или могут избить, оскорбить, обидеть или вообще убить. Хорошо ли жить в страхе? 

Иоанн описывает этот город в форме куба (квадрат) (Откр.21:16), с длиной ребра (одна из сторон куба) приблизительно в 2220 км, это примерно от Санкт-Петербурга до Волгограда или двойное расстояние до Москвы. Это очень большой город. Он сделан из чистого золота (ст.18), окружен стеной из ясписа (совершенно прозрачный камень с ярким блеском, на земле такого еще не видели) высотой около семидесяти метров (приблизительно две девятиэтажки) (ст.17). Стена эта стоит на двенадцати основаниях, которые украшены драгоценными камнями (ст.14,19-20). В стенах города 12 входов, по три на каждой сторон; каждый вход закрывают ворота, сделанные из целой жемчужины (ст.12,13,21). На каждых воротах стоит по ангелу (ст.12). Посреди города находится широкая центральная площадь из чистого золота (ст.21), через которую протекает река Воды жизни (22:1-2). Эта река исходит от престола Бога, чтобы питать дерево жизни. Питаемое водой жизни, дерево жизни будет вечно продлевать жизнь всем тем, кто ест от него (ср. Быт.2:9; 3:22; Отк.2:7). В городе не будет здания храма или внешнего источника света (Отк.21:22-23; 22:5), потому что Бог Отец и Господь Иисус есть его Храм и Свет. Ничего нечистого или греховного там не будет. Там будут только те, кто жил для Господа здесь на земле.

Хотите  вы быть жителями этого города, где нет ничего греховного, там будут только те, кто жил для Него здесь на земле.

На самом деле я и никто другой не сможет вам рассказать и описать так, как будет выглядеть этот город на самом деле потому что в Библии говориться что не видел того глаз человека и не слышало того ухо человека что приготовил Бог любящим Его. 

Прощенные Богом люди будут иметь неограниченное общение с Богом (Откр.21:3), именно это превращает дом в дом. Поскольку небесный дом, это дом нашего Небесного Отца, то мы можем быть уверены, что это будет славное место, где все будет новое. Там хватит места всем, потому что сам Иисус говорил: "В доме Отца моего много места"

Заключение

"Свидетельство о рождении". 

Приготовь копию своего свидетельства о рождении. Знаете что это? Это свидетельство моего рождения. Рождение каждого человека на земле тщательно регистрируется в книгах. В подтверждение того, что человек родился в такой-то семье, у таких-то родителей. У каждого из вас дома есть такое свидетельство. 

Но некоторые люди имеют два свидетельства о рождении. Я имею. И сейчас вам его покажу. Оно подтверждает, что я родился второй раз и стал членом Божьей семьи. Я Божье дитя. Бог это отметил в книге жизни (Можете коротко рассказать свидетельство своего обращения). 

Я знаю, что моё имя записано в книге жизни и Бог уже никогда его не вычеркнет. Даже, когда я сделаю что-то плохое. И в подтверждение этого Он даёт мне Свое Слово и оно записано. Это есть второе свидетельство о рождении (Покажите Библию и зачитайте стих об уверенности в спасении). 

А твоё имя записано в книге жизни? Бог приготовил в небе дом для Своих детей. Попроси Бога сделать тебя своим дитем, если хочешь быть с Ним в вечности.

Средство для входа в небеса: покаяние + evangeCube
Призыв присоединиться к Церкви. Приглашение в ВШ. Здесь могут пригодиться пригласительные.

Что такое Церковь? И зачем она нужна?

Предложите детям вопрос, что такое Церковь. Получив ответы, что это дом молитвы, дом Божий и т.д., приведите несколько примеров.

Пример 1: Что такое яйцо: скорлупа или его содержимое?

Пример 2: Что такое подарок: коробка, обертка или то, что находится внутри?

Сделайте вывод, что Церковь – это не просто здание, а нечто большее. 

Некоторые преимущества Церкви

1) Церковь, как собрание святых, является получателем Божьего назидания.

2) Церковь, как собрание святых, предоставляет верующим общение друг с другом. 

Пример: Покажите детям стакан чистой воды. Объясните, что это чистое сердце покаявшегося человека. Затем пустите в стакан каплю чернил или щепотку марганцовки. Сравните процесс загрязнения с действием мира. Далее попытайтесь разбавить «цветную» воду, стремясь превратить ее вновь в прозрачную. Убедите их в бесплодности этого занятия. Сделайте вывод о том, как важно, чтобы круг нашего общения состоял и верующих людей. Церковь – наилучшее место для этого.

3) Церковь, как собрание святых, осуществляет взаимоподдержку.

Пример 1: Чтобы потушить костер, зачастую достаточно лишь раскидать угольки. Поодиночке они быстро угасают, но вместе они могут поддерживать огонь долгое время.

Пример 2: Не требуется многих усилий, чтобы сломать один прутик. Но, связав прутики вместе, мы получим веник, который является определенно более устойчивой конструкцией.

Пример 3: Попросите одного из детей порвать нитку, а затем предложите сделать то же с веревкой. Объясните, что веревка, по сути, - это несколько ниток сплетенных воедино.

4) Церковь, как Тело Христа, имеет Божью защиту. По этому поводу вы можете прочитать детям золотой стих этого урока:  Мф.16:18 «Я создам Церковь Мою, и врата ада не одолеют ее»

5) Церковь, как Тело Христа, должна нести служение, труд для славы Бога. Так же, как и тело, подчиняется нашей голове, так и мы должны трудиться во славу Божию. А, как мы уже выяснили, из предыдущих уроков, Он достоин этого.
6) Церковь, как Невеста Христа, имеет особые Божьи благословения. Божья любовь не замедлит проявить себя. Церковь является особым объектом, на который вся эта любовь обрушивается. 

7) Церковь, как Невеста Христа, имеет близкое общение с Богом. И еще один удивительный подарок, который сделал Христос своей Невесте Церкви – общение с Богом. Причем не простое «здрас-сти» и «до свидания», но близкое. Настолько близкое, что Бог готов внимательно нас слушать и отвечать на все молитвы.

8) Церковь будет взята на небо

Пример 1: Подобно, как во время всемирного потопа, спаслись только те, кто был в ноевом ковчеге, а остальные погибли, так и весь мир, не принадлежащий Церкви, погибнет. 

Пример 2: Самолет и те, кто вне.

«Недавно я прочел интересное сообщение о временах второй мировой войны, когда в Сталинградский "котел", окруженный со всех сторон русскими армиями, проник последний немецкий самолет. Этот самолет загрузили ранеными. Но вот к самолету подходят и легкораненые и обмороженные солдаты, которые тоже хотят улететь. Но самолет уже загружен до предела. Тогда они цепляются за самолет, где только можно удержаться: за наружные дверные ручки, за шасси... и самолет поднимается. Когда он приземлился, никого из прицепившихся не было: их унесло ветром. Спаслись только те, кто был внутри»

В. Буш, «Иисус – наша судьба»

Пример 3: Во время бури абсолютно неважно, как далеко ты отплыл от лодки, ты можешь даже держаться за нее рукой, не осмеливаясь забраться внутрь. Тут все очень просто: если ты не в лодке, ты - труп.

Эксперимент первый: Как попасть на небо?

Проведите с воспитанниками эксперимент. Смешайте вместе металлические и неметаллические предметы (например, спички и скрепки). Если я поднесу магнит к столу, что произойдет? Магнит имеет свойство притягивать металл. Металлические предметы символизируют верующих в Иисуса Христа людей. Нужно быть таким человеком, чтобы Иисус мог взять вас на небо. 
Без Христа невозможно попасть на небо в чудный Город. Да, Иисус – единственный спаситель от грехов.


    Изучение золотого стиха

" не видел того глаз, не слышало ухо, и не приходило то на сердце человеку, что приготовил Бог любящим Его "

1Коринфянам 2:9
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