Урок №2

Власть

Истина: Бог – Вечный, Святой, Создатель, Властелин мира.

Цели: 1. Сформировать правильное понимание сущности Бога

           2. Помочь осознать Его величие, увидеть Божие правление миром, заботу о людях.

           3. Побудить к благодарности и познанию Творца 

Золотой стих: «Он есть Бог живой и Царь вечный» Иеремии 10:10

Ход урока:
Приветствие:

Молитва: 

Мотивация: 

Ребята вы не забыли какая сегодня тема дня? Власть. А что такое власть?      – мнения детей.  
Власть – это возможность управлять и распоряжаться        кем-либо или чем-либо. Власть – это когда тебе подчиняются. Другими словами: кто имеет власть, тот и главный. Согласны? 

 Кто обладает властью? Какая  бывает власть? И кто в нашем мире обладает самой великой властью? (Кто самый самый главный?) Есть ли такой? Сегодня я предлагаю вам найти ответы на эти вопросы.
Разъяснение истины:  
Скажите, кто главный в нашей стране– кто управляет всей Россией? Конечно, наш дорогой президент В.В. Путин (показать портрет и поставить).  
  А в нашем городе Красноярске – кто имеет власть и называется главой города? Петр Иванович Пимашков (показать портрет). 
Президента нашей страны и главу нашего города вы знаете. А знаете ли, что они сделали для страны – для нас с вами, Что сделал, скажем, Пимашков для города? Ответы детей. Вы видели набережную на реке Кача? Еще несколько лет назад она не была так благоустроенна и там редко кто гулял.  П.И. Пимашков дал приказ строителям, и те взяли материалы, инструменты и несколько месяцев они трудились. И теперь набережная очень красива (показать фото) и много людей там отдыхают. После благоустройства на р. Кача завелись уточки. У моей мамы окна как раз выходят на набережную, так она часами может смотреть в окно – любоваться. 
А  фонтаны? Их тоже сделали мастера – строители по приказу Пимашкова. (показать фото) Правда здорово? Как приятно в жару посидеть у фонтана, от которого веет прохладой. Почему строители послушались Пимашкова? Т.к. у него есть власть! (можно пример с директором лагеря)
Какая бывает власть? Ответы. Разная. Очевидно, что у Пимашкова меньше власти, чем у Путина. Путин управляет целой страной, а Пимашков только городом.
Кто же обладает в нашем мире самой великой властью? Ответы. Есть ли такой вообще? Есть. Может не все из вас Его знают, но все вы видели то, что Он сделал. Небеса, деревья, моря, звезды, реки, леса, птицы, рыбы, цветы, животные, воздух, которым мы дышим (фланель природа) – всё это Его рук дело. В чьих же руках такая Великая власть? В руках Бога.  Наша Вселенная подчиняется только Господу. Кто из президентов, губернаторов может посылать молнии, или наполнить влагой облака. Украшать небо звездами. Может президент  Америки может приказать снегу идти и снег пойдет? Это в их власти? Нет. Молнии, снег, дождь, ветер, рассвет… не подчиняются людям, они подчиняются Тому, Кто сотворил их. Богу. Только Бог – Властелин мира, Создатель всего живого, Он обладает таким великим могуществом, что создал нашу вселенную и управляет ей.
    А знаете ли вы, было время, когда не было всего того, что мы видим. Не было деревьев и цветов, не было птиц и зверей, не было не земли, ни неба не было солнца, не было вселенной и света, но был Бог. Всему есть начало, все когда-то появилось, но только не Он. Господь – Вечный, Он всегда есть и будет, Он не имеет ни  начало, ни конца. 
До того, как Бог стал создавать наш мир бала…лучше я вам не скажу, а покажу. Ребята завязывают глаза Что же было до создания мира? Была тьма. И Бог стал творить, как всё появилось вы скоро увидите. Уводим детей в зал с завязанными глазами.
Библейская история:
Бытие 1

Показ клипа «Сотворение» или отрывок фильма «Сотворение» 

 Заключение: 

На сцене учитель говорит заключение.
(Музыка) Однажды Бог решил создать удивительный мир. Для этого Ему не нужны были инструменты, Ему не требовался материал, как любому человеку. Он создал мир за шесть дней из ничего! Бог настолько велик, что Он творил Своим Словом, Бог произносил и это появлялось. Я уверен (а), что вы не раз хотели что-то получить, например, часы или компьютер…. Но, если просто хотеть, то ничего само по себе не придет к нам в руки. Мы никогда ничего не получали просто так, по одному только желанию, не так ли?

Но Господь – всемогущий Бог. Он может создавать из ничего всё, что захочет.

И вначале Бог сотворил вселенную и земной шар. Мир был прекрасен, Сам Бог был доволен Своей работой (и увидел Бог, что все что Он создал хорошо.)  Но в один из дней Бог сказал: «Весьма хорошо», Он был очень доволен своей работой, потому что в тот день Господь сотворил человека. Человек – великое творение Бога! 
Вся природа подчиняется своему Создателю. Бог говорит дождю будь и он идет, дает приказ дню «настать» и день приходит, дает павлину красивые перья, дает силу коню, Он собирает капли воды; и они во множестве изливаются дождем (показать), указывает в какое время идти снегу. Когда-то Бог сказал: «Маша, Костя, Оля, «живи!» и ты появился  на свет. Ты когда – нибудь говорил Богу «спасибо» за то, что ты живешь, за то, что Бог так велик и Он создал нашу планету?  
Молитва:
Выучить золотой стих:  слайд. И попрощаться.

Раздать домашнее задание 
Средства наглядности:
· Портрет Пимашкова

· Портрет Путина

· Фото Фонтан

· Фото набережная реки Кача

· Видео пушка 

· Клип «Сотворение»

· Фланель (картина природы)

· Медленная музыка (под заключение)

· Домашнее задание
