5 урок:"Сила"
Истина: Смерть Иисуса Христа – это великий подвиг
Библейский источник: Исаия 53:3-5, 7, 11-12
                                                    Луки 22: 40-44, 47, 52, 63-65

                                                              23:14-25,32-37, 40-47

Цели: 

1. Раскрыть смысл смерти Иисуса Христа, Его подвиг на кресте
2. Сформулировать библейское понимание силы и мужества
3. Побудить детей принять верой Его смерти ради их спасения
Золотой стих: " На подвиг души своей Он будет смотреть с довольством"                    

                                                                                                               Исаия 53: 11
Ход урока:

Приветствие: 
Повторение: 
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Для старших:
 Поделить детей на две команды. Перед ними весит табло с карточками, каждая команда выбирает две карточки, под определенным номером, картинки на карточках должны совпасть. Если картинки совпали, то команда отвечает на вопрос, если нет, то ход переходит другой команде и так по очереди нужно раскрыть всё табло с картинками. (За правильно отгаданные карточки команда получает 1 бал, за правильный ответ на вопрос - 2 балла) Побеждает та команда, которая набрала больше баллов.
Вопросы для повторения:

1) Какое наказание за грех? (смерть)
2) Почему Бог не желает смерти людей? (потому что любит)
3) Зачем Господь послал на землю Иисуса Христа? (что бы заплатить за наши грехи и спасти нас)
4)  Кто такой Иисус Христос, кто Его родители? (сын Бога, который родился от Марии простой девушки
5) Где родился Иисус? (в Вифлееме, в хлеву, в яслях)
6) Кто пришел к младенцу сразу после его рождения и зачем? (пастухи принесли подарки и поклонились перед спасителем мира)
7) Каким был Иисус? (добрым, помогал людям, любящим и нелицеприятным)
8) Каких людей любит Господь, бедных или богатых? (всех без исключения)
9) Кого именно пришел спасать Христос?
10) Нуждаемся ли мы спасении?
Для младших:

Использовать то же табло, только наоборот картинки развернуть к детям. Ребята отвечают на вопрос, и угадывают, где спрятан клад, за какой картинкой. Кто угадал тот получает приз (наклейка, открытка), можно сделать несколько призов.

Молитва:

Мотивация: Раньше в древние времена в Египте, Греции и других странах существовали школы для мальчиков. Но они отличались от школ нашего времени. Ребят отдавали туда в 6 лет, и они жили там и учились до своего совершеннолетия (в разных странах свой возраст). Их обучали чтению письму, истории, географии, они выходили из этих школ образованными людьми. Эти школы считались престижными, лучшими. 

Но процесс воспитания там был очень строгим, за любую провинность сразу наказывали. Если дома мама, папа (воспитатель) может простить, то тут учителя наказывали всегда. Например, если ты опоздал на урок, учитель 10 раз ударял плетью по рукам, если ты не убрал в своей комнате, то должен в этот день все свободное время от учебы стоять на коленях в углу, когда все играют. Наказания были различные в зависимости от того, как ребёнок провинился.
Однажды в школу родители привели мальчика, но этот мальчик был окружен дома любовью и заботой, его очень редко наказывали, и в принципи он был послушен родителям. Попав в школу, ему пришлось столкнуться с множеством правил и законов, за не исполнения которых существовало множество различных наказаний. И в первый же день мальчик опоздал на урок. Учитель поставил его перед всем классом, попросил вытянуть руки вперед и достал плеть, чтобы нанести 10 ударов. У мальчика покатились слезы, задрожали руки, он очень сильно боялся. Так да один из учеников встал и попросил, чтобы его наказали в место этого мальчика. Позже, после уроков мальчик подошел к своему спасителю и сказал: "Ты совершил подвиг, получив наказание вместо меня, спасибо тебе, впредь я буду стараться  не опаздывать" 
Этот мальчик действительно поступил мужественно, но сегодня мы поговорим о том, кто совершил самый великий подвиг на земле! Вы уже, наверное, догадались, о ком идет речь? Да конечно об Иисусе Христе. На этом уроке мы посмотрим, что же такое великое, Он сделал и в чем заключается Его подвиг. Мы вернемся далеко в прошлое и узнаем все о последних минутах жизни Иисуса: Что он говорил? Что делал? Что чувствовал? Как умирал? И почему Его смерть – это великий подвиг?
Разъяснение истины: У людей разное представление о силе и мужестве. Ребята как вы думаете, каким должен быть сильный человек. Скажите, а великие боксеры и чемпионы мира по борьбе сильные, мужественные люди?  Каким должен быть сильный человек и в чем заключается настоящее мужество, увы, не каждый сможет понести наказание за другого человека или заступится за кого-то, зная, что тогда тебе придется пострадать. И более того, кто смог бы отдать жизнь за каково ни будь человека. Давайте посмотрим, каким был Иисус Христос

А каким был Христос? Почему вы решили, что Он действительно сильный и мужественный, откуда вы это узнали? (для старших). 
Давайте посмотрим в прошлое и   увидим, насколько Иисус был сильным.

Библейская история: Сейчас 31 год от рождества Христово, Иисус находится в Гефсиманском саду (показываю картинку 1). Посмотрите, что Он здесь делает? Да Он молится своему небесному отцу, Он обращается к Богу и просит у него силы. Силы перенести все, что ему приготовлено. Он пришел в мир, что бы умереть за грех каждого человека, за мой грех, за твой, Его ждет смерть. Он знает, что через несколько часов - умрет.
Но Он не просит у  Бога больших и сильных мышц, чтобы справится со всеми своими обидчиками, с теми людьми, которые придут убить его. Он не просит, что бы Бог сделал его великим боксером или каратистом (для старших). Иисус просит силы выдержать все, что сделают с ним люди.

Все мы грешим, и мы должны заплатить за свои грехи смертью, но Иисус пришел, что бы умереть за наши грехи.

Посмотрите, что происходит дальше (показываю картинку 2). Множество народа пришло, чтобы убить Иисуса, они смотрели на него злобными глазами и пылали ненавистью, но Иисус не испугался, он не кинулся в драку и не стал доказывать свою невиновность, Он знал, что пришел час расплаты за грехи людей.  Если Он сейчас своей смертью не заплатит за наши грехи, то все мы, люди погибнем, попадем в ад. Он мужественно принял решение идти на смерть ради людей.
После долгих насмешек, издевательств и побоев Он идет по улице (картинка 3). Что происходит? На его спине огромный крест, куда его ведут? Иисуса Христа ведут на  смерть! Он не убегает он не пытается себя спасти, хотя  Он это может, ведь Он Сын, Самого Бога. Но Он мужественно перенес все страдания.
Скажите, мог бы Иисус все бросить и уйти, воспользоваться божественной силой? (для старших)
(Дальше повествование идет под музыку).

Его избивали.
Люди плевали Ему в лицо и смеялись над Ним.

Иисусу одели на голову колючий венец (показать терновый венец).

Иглы впивались Ему в голову, кровь текла по лицу.

И Он терпел.

          На его спину положили деревянный тяжелый крест, что бы Он нес его до места смерти.
          Его распяли на кресте.

          В Его руки и ноги вбивали огромные гвозди (показать гвоздь).

И Он терпел.

Люди продолжали издеваться да же тогда, когда Иисус был уже распят.

Они смеялись говоря: "Где твой Бог, пусть поможет тебе, если ты сын божий сойди с креста".

Он все перенес, что бы освободить нас от греха!

(выключить музыку)
Ребята на самом деле  сойти с креста это же так просто для Иисуса, доказать всем, что Он сын Бога, проучить этих злых насмешников. Но если бы Христос это сделал, мы бы никогда небыли освобождены от греха и спасены от Божьего наказания за грех – смерть.
И именно для этого там, в Гефсиманском саду Иисус просил силы у Отца Небесного. Он просил силы вынести всю ту боль, которую ему причиняли, все издевательства и насмешки со стороны людей, Он просил силы, что бы исполнить этот великий подвиг.

Заключение:  Эксперимент.

Мир когда-то был идеален (показываем круглую, прозрачную тарелку), в нем не было греха, но Адам с Евой согрешили и грех вошел в мир (вливаем грязную воду в тарелку). Грех испортил мир, люди стали рабами греха. Последствия греха мы можем сейчас наблюдать в мире: убийства, насилие, вранье, разачерование, разбитые жизни… (для старших)
Каждый человек должен был заплатить за свои грехи смертью, и обречен был на вечную разлуку без Бога, так как Бог свят и не может быть с грешником. Но Он послал в мир спасителя (ставим зажженную свечу посередине тарелки) Иисуса Христа, что бы он взял на себя все грехи людей. Его смертью (накрываем свечу банкой) мы получили спасение, так как Иисус Христос взял наш грех на Себя. Каждый, кто уверует в Иисуса Христа, будет освобожден и очищен от греха.

Бог справедлив и поэтому должен наказать грешника, но он так же милостив и поэтому послал спасителя Иисуса Христа, нам остается принять, верой, великий подвиг Иисуса, что бы обрести спасение. (Показываем картинку 4) Божья справедливость и божья милость пресекаются на кресте (для старших)
Молитва:  
Средства наглядности:
· полотно с картинками

· картинки 1,2,3,4

· картинка (лицо Иисуса)

· терновый венец

· гвоздь

· магнитофон

· тарелка (стеклянная, прозрачная)

· свеча
· банка (700 гр.)

· грязная вода
