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Игры для молодежных встреч

Для знакомства

1. Бутылка по кругу.
Все сидят в кругу, передают друг другу ногами на весу по кругу пластиковую бутылку. У кого бутылка упадет на пол, тот говорит свое имя и рассказывает смешную историю про себя. Бутылка передается дальше.

2. Покрывало.
До начала игры можно каждому участнику сказать свое имя другим. Ребята делятся на две команды. Два ведущих держат на вытянутых руках покрывало, образуя "стену" между командами. К покрывалу из каждой команды становится по человеку. Они стоят лицом к друг другу, но не видят друг друга, т.к. покрывало разделяет их. На счет три ведущие опускают покрывало. Задача двух участников, стоявших перед покрывалом, назвать имена друг друга. Выигрывает тот, кто назвал имя противника первым. Если имя названо неправильно, человек проигрывает. Проигравший переходит в другую команду, которая по другую сторону покрывала. Выигрывает та команда, в которой под конец игры оказалось больше игроков.

Спокойные игры

1. Заворачивания.
Все сидят в кругу. Каждому участнику раздается по листку бумаги и ручке. Ведущий задает вопрос: "Кто?". Участники пишут наверху листка ответ. Например: "Я", "Саша", "Дед мороз" и т.д. Далее участники заворачивают верхний край листка, так чтобы не было видно того, что они написали. Каждый участник отдает свой листок соседу справа и берет листок у соседа слева. Ведущий задает следующий вопрос: "Где?". Участники отвечают, заворачивают и передают листки дальше по кругу и т.д. Вопросы задаются таким образом, чтобы в итоге получилась история. Например: "Кто? где? когда? с кем? что сделал? что другой сказал? как он себя чувствовал? что из этого вышло? мораль."

2. Странные фигуры.
Участники должны сидеть так, чтобы видеть то, что показывает ведущий. У ведущего есть около 20 маленьких кусочков бумаги. Ведущий говорит: "Догадайтесь какую цифру от 0 до 10 я сейчас выложу бумажками". После этого выкладывает абсолютно любую фигуру из бумажек и как бы случайно дотрагивается до пола (если он сидит на полу) или до стола (если за столом) определенным количеством пальцев. Участники делают догадки... Неправильно... Ведущий выкладывает следующую фигуру и спрашивает. Все внимание участников обращено на фигуры, количество бумажек, их расположение и т.д. Когда на самом деле ведущий показывает цифру своими пальцами. Обычно, кто не видел такого рода игры, догадывается раза с десятого, пятнадцатого.

3. Ножницы
Участники сидят в кругу на стульях. Среди сидящих должно быть несколько человек знакомых с разгадкой. Один из них начинает игру - берет ножницы и передает соседу справа, говоря: "Я беру ножницы открытыми и отдаю закрытыми". "Беру открытыми" - значит, что у соседа слева ноги не скрещены. Если бы были скрещены, то "беру ножницы закрытыми". "Отдаю закрытыми" - значит, что у него во время передачи ножниц, ноги скрещены. Следующий человек должен сказать: "Я беру ножницы (в зависимости от теперешнего положения ног соседа слева) открытыми/закрытыми и отдаю (в зависимости от положения его ног) открытыми/закрытыми". Во время игры ножницы нужно открывать и закрывать в соответствии со словами. Естественно, что те, кто не знает принцип, делают все неправильно, и обращают внимание только на положение ножниц, каким концом их передают и т.д. А в действительности все зависит от положения ног. Выигрывают те, кто первыми разгадает принцип.

4. Коленки
Для этой игры всем участникам надо сесть на стулья, поставленные в круг. Ведущий говорит утверждение. Те участники, к которым оно относится, должны пересесть туда, куда скажет ведущий. Например, ведущий говорит: "Все кто сегодня ездил на метро пересядьте на два стула вправо, тогда все, кто в тот день ездили на метро, пересаживаются на два стула вправо". Если там уже кто-то сидит, то они садятся к нему на коленки. Эта игра смешная потому что в результате может получится, что на одном стуле сидят 5 человек.

5. Эволюция
В игре действует определенная цепочка:
яйцо-курица-обезьяна-человек
В начале игры все участники находятся на 1-ой ступени - яйцо. Далее игроки "скидываются" между собой на камень-ножницы-бумага ("скидываться" можно с одним и тем же человеком или с разными). Игрок, который выйграл, поднимается на следующую ступень - курица, а тот, который проиграл - выходит из игры. Оставшиеся игроки снова "скидываются" - выигравшие поднимаются на ступень выше - обезьяна, проигравшие опускаются на ступень ниже - яйцо. (Опустившись ниже ступени "яйцо", участник выбывает из игры). Затем игра продолжается.
В результате игрок или становится "человеком", занимая высшую ступень, или выбывает из игры.

6. Театр
3-4 участника-добровольца покидают комнату. Ведущий рассказывает оставшимся в комнате реальную или выдуманную историю, сопровождая ее жестами. Далее одного из добровольцев просят вернуться. На этот раз ведущий "рассказывает" ту же историю без слов - только жестами. 1-ый доброволец внимательно следит за действием, запоминая и пытаясь уловить смысл. Затем зовут 2-ого добровольца, и 1-ый участник показывает ему, что запомнил из рассказанной истории. Аналогично 2-ой дублирует историю 3-ему добровольцу и т.д. Четвертый (последний) участник рассказывает историю, как он понял, сопровождая ее жестами. В конце, для сравнения, ведущий рассказывает, что было на самом деле!

Подвижные игры

1. Электрический ток.
Ребята делятся на две равные команды, становятся в две шеренги, команды лицом друг к другу. Члены каждой команды берутся за руки за спинами, так чтобы другая команда не видела сцепленных ладоней. (Получается, что человек одной рукой держит руку соседа за спиной соседа, а другой рукой держит руку другого соседа у себя за спиной). Итак, две команды образовали как бы коридор. С одного конца "коридора" ставится стул, на котором стоит какой-нибудь предмет (напр. пластиковая бутылка). С другой стороны "коридора" стоит ведущий. Все участники смотрят на стул с предметом, за исключением двух (по одному из каждой комнды), которые стоят рядом с ведущим. Ведущий подбрасывает монетку. Если выпадает "орел", тогда крайние участники (которые рядом с ведущим) должны пожать руку соседу, сосед другому соседу и т.д. Когда пожатие получает последний человек (рядом со стулом), он должен схватить предмет на стуле. Какая команда схватит предмет первой получает очко. Если выпала "режка", а какая-то из команд по ошибке передала сигнал по цепочке и последний схватил предмет, то эта команда получает минус одно очко. В команде, которая не получила очко или получила минус одно очко происходит замена: последний человек (рядом со стулом) переходит на место первого (рядом с ведущим), все сдвигаются. Игра идет до десяти очков. Выигрывает команда набравшая 10 очков первой.

2. Мне нравятся люди, которые...
Участники сидят в кругу. Пустых стульев нет. Ведущий стоит в центре. Ведущий говорит: "Мне нравятся люди, которые... носят белые носки". Все, кто в белых носках встают со своих мест и пытаются найти новое место (на свое обратно садиться нельзя). Также и ведущий пытается найти себе место. Так как людей на одного больше чем стульев, кто-то останется в кругу. Он становится ведущим и говорит: "Мне нравятся люди, которые...сегодня на завтрак ели хлеб". Опять, те кто ели хлеб встают, пытаются найти места... Продолжения к "Мне нравятся люди, которые..." можно придумывать какие угодно. Выйгравших, проигравших нет, игра продолжается пока все не устанут.

3. Корабельные крысы
Комната делится на три части (можно наклеить бумажный скотч). Комната представляет собой корабль. Первая часть называется "Нос", та что посередине - "Палуба", последняя - "Корма". Все участники стоят на палубе. Ведущий говорит: "Нос". Все участники должны быстро переместиться на нос. Тот, кто перебежал последний или перебежал нетуда вылетает. Ведущий продолжает в случайном порядке называть все части корабля, до тех пор, пока не останется один человек - он победитель. При повторной игре можно поменять местами нос и корму, чтобы сложнее было играть. Также можно перемещаться задом, гусиным шагом, ползком...придумывайте сами. :)

Вопросы? Пишите.
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