Катапульта
Постройте машину, которая может бросать...
a) предмет на установленное расстояние. Приз присуждается за самое дальнее расстояние. 
b) предмет в цель.
c) яйцо на определенное расстояние, но чтобы оно не разбилось при приземлении.
Расшифровка 

Может использоваться сама по себе или как часть более сложной задачи. Вы можете сделать ключ к коду легко доступным, или детям нужно будет искать его (например как часть поиска сокровищ).
Попробуйте разные коды. Если у вас есть компьютер, простые коды легко придумать. Просто напечатайте то, что вы хотите, а затем измените шрифт на "symbol" или подобный шрифт (Видите как легко?). Примеры других кодов вы также найдете здесь.  
Охота за сокровищами 
Довольно легко сделать, но нужна подготовка. 
Пример комнатной игры "Охота за сокровищами" вы можете найти здесь.
Достань ключ
Нужна длинная узкая прозрачная трубка закрытая с обоих сторон. Сделайте в боку трубки дырку и поместите ключ или небольшой предмет в трубку (прикрепите к ключу кусочек дерева или пробку). Прикрепите трубку к дереву так, чтобы дырка находилась на верху трубки, а ключ можно было видеть снизу. Задача: достать ключ, не двигая трубки. (Ответ: Наполнить трубку водой и ключ всплывет)  
Достань яйцо
Прикрепите сырое или вареное яйцо к потолку или ветке с помощью нитки или шнурка. Задача: достать яйцо, не разбив его, без использования рук.
Бросания яйцами
Для этой игры нужны сырые или вареные яйца (в зависимости от того, сколько вы хотите убирать :)). Разделите каждую группу по парам. У каждой пары по одному яйцу. Игроки каждой пары становятся лицом друг ко другу и перекидывают яйцо друг другу, при этом отходя на шаг друг от друга, так что дистанция постепенно увеличивается. Выигрывает та пара или группа, дистанция между игроками которой будет самая большая. 
Полет
Используя любые материалы сконструировать и построить предмет, который останется в воздухе более 15 секунд (в помещении это труднее, потому что высота ограничена).
Веревочная тропа
Нужен моток веревок. Протяните веревки вокруг места (в помещении или на улице), над, под, через различные предметы и т.п. Участники с закрытыми глазами с помощью партнера или сами должны пройти весь путь, держась за веревку. 
Небоскребы
Разделитесь на команды. Каждая команда получает стопку газет и скотч (клейкую ленту). Задача: построить самую высокую свободностоящую башню, используя данные материалы. Башня должна стоять прямо без поддержки более 1 минуты. 
Длинный мост
Каждой команде дается два стула, тяжелый предмет (напр.,книга), стопка газет и скотч. Задача: Используя данные материалы, построить мост, который бы выдержал тяжелый предмет. Выигрывает мост, который (без поддержки) меньше всего согнется под тяжестью предмета или который позже всего упадет. 
Электрический забор
 
Идеальная командная игра на преодоление препятствий. 
Нужно: Два шеста и натянутая между ними веревка на высоте 120 см от земли.
Задача: Вся команда должна перелезть через "электрический забор", чтобы "не ударило током" (не дотрагиваясь до веревки). Но только через верх! Только один член команды может перелезать за раз, но ему может помогать команда. Члены команды не могут обходить забор, чтобы помочь. В итоге, последний человек должен будет перелезть через забор без посторонней помощи. 
Эта игра требует много согласованной командной работы. Попробуйте эту  игру поместив веревку на разные высоты или натяните сразу несколько веревок.
Кто хочет стать библейским миллионером?

Эта игра подобие телевизионной игры "Кто хочет стать миллионером?". Вот как она работает:
 Все участники предупреждаются за неделю или две по какой части Библии будут вопросы. (Мы обычно даем две недели и обычно покрываем целую книгу, например Евангелия). Главный приз $50 (или можете установить свою сумму).
Вопрос №1 = $1 
Вопрос №2 = $2
Вопрос №3 = $3
Вопрос №4 = $4
Вопрос №5 = $5  (первая несгораемая сумма)
Вопрос №6 = $10
Вопрос №7 = $12
Вопрос №8 = $14
Вопрос №9 = $16
Вопрос №10 = $20 (вторая несгораемая сумма)
Вопрос №11 = $25
Вопрос №12 = $30
Вопрос №13 = $35
Вопрос №14 = $40
Вопрос №15 = $50
Естественно, самые легкие вопросы идут сначала и постепенно они становятся сложнее. Подростки конечно же знают, что выиграть главный приз очень мало шансов, если плохо подготовиться. (И еще, вопросы не должны быть настолько трудными, что на них не возможно было бы ответить.)
Подсказки такие же, кроме одной. Вместо подсказки "Звонок Другу", используется подсказка "Проверить Библию", где даётся 30 секунд, чтобы найти ответ в Библии.
Вопросы "Выборочного Тура" могут быть любыми, но достаточно легкими для ответа. Вы можете раздать листы бумаги и ручки для каждого потенциального участника и громко прочитать вопрос. Первый, кто поднимет свой листок бумаги (с правильным ответом) становится участником.
Некоторые подростки могут не пройти "Выборочный Тур". Друговой вариант этого тура: задать вопрос и собрать листы бумаги с ответами, а затем, ведущий выбирает (наугад) один из листов.
Чтобы вовлечь побольше людей, вы можете предложить тем, кто не отвечает на вопросы, быть "гостями-ведущими" и читать вопросы участникам.
Кабаре 
Много веселья и много тяжелой работы. Музыка, пение, танцы, сценки, комедии, фокусы, гимнастика... Хотя дети/молодежь обычно являются инициаторами, все равно требуется поддержка и энтузиазм взрослых.
Показ Мод
Очень удачная идея. Как и Кабаре, требует усилий.
·  Потребуется сцена или помост, свет и музыка
·  Тема для вашего показа мод 
·  Сделаная одежда, принесенная или своя 
·  Финансы - Благотворительное это служение или нет?
Ресурсы: Местные магазины (если хорошо попросить) могут одолжить одежду, особенно, если организовать  благотворительное мероприятие. Можно так же проверить "second hand" и благотворительные магазины. 
Видео вечера
Звучит как жульничество, но хотя мы это не часто практикуем, мы обнаружили, что это хорошо работает, если собраться у кого-либо дома. Важен не столько фильм. сколько возможность пообщаться... 
The Miracle Maker
Упомянутый фильм хорошо подходит для просмотра христианской группой.
	



	Этот популярный фильм пересказывает жизнь Иисуса. Сейчас доступен на видео кассетах. Насладитесь историей и узнайте, почему этот Человек имел столько последователей.
The Miracle Maker официальный веб-сайт (English) >>


"Ночевки"
Очень популярны! Можно скомбинировать вместе с видео вечером. Если есть возможность, организуйте это в церкви, чтобы новенькие смогли получше познакомится с остальной молодежью и узнать больше о церкви. Если вы проводите это в субботу вечером, то молодежи придется учавствовать в служении на следующее утро. Но прежде, чем организовывать это мероприятие, получите одобрение родителей. 
