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Журнал для детей "Овечка"
Журнал, созданный ребенком: Игры, конкурсы, детские праздники, стихи, ответы на "Что такое хорошо и что плохо" и так далее... Загляни!
http://www.land-of-god.com/The_Lamb/TheLamb.htm
Материалы для молодежного служения и работы с детьми
Театральные сценки, игры, свадебные номера, Библейские вопросы, идеи для молодежи, материалы для учителей воскресных школ.
http://kopilochka.by.ru/
Ресурсы в помощь служителям с детьми, подростками и молодежью
Если вам нужны сценки - вам сюда. Найдете так же игры, тексты песен. Ну и еще кое-что полезное для служения со следующим поколением.
http://www.abc92.ru/youth
Миссионерское служение в Клевани
Этот сайт посвящен не только миссионерскому служению в п.г.т. Клевань. На нем уже размещено около ста христианских песен и игры, которые можно использовать для проведения Библейских уроков. Так же в ближайшем будущем Вы сможете познакомиться с законченной версией песенника с аккордами. И еще многое другое.
http://dvic.narod.ru
Христианский МЕГАсайт "Up to You..."
Христианский МЕГАсайт "Up to You...". Здесь Вы найдете: БОЛЕЕ 1000 христианских открыток, БОЛЕЕ 1000 христианских стихов, игры, комиксы, сценки, каталог христианских ресурсов и многое другое.
http://up2you.ru
Христианский сайт ПРОБУЖДЕНИЕ
Проповеди и статьи Валерия Антюфеева (проповедник из Церкви "ПРОБУЖДЕНИЕ" г.Челябинск). Автобиография и фотографии проповедника; Flash, анимация; игры; интересные ссылки. Обмен баннерами.
http://Xristian.narod.ru
Христианский Интернет-магазин "Церковная лавка"
Тщательно подобранный ассортимент христианских товаров: книги, аудиокассеты, видеокассеты, иконы, аудиодиски, компьютерные диски, игры. Удобный поиск и постоянное обновление.
http://www.wco.ru/lavka
Мегасайт Христианских Ресурсов "Генератор Идей"
Христианский юмор, христианские статьи, христианские свадьбы, христианские истории, христианские комиксы, христианские шутки, христианские игры, христианские песни, христианские миди, христианские иллюстрации, христианская статистика, христианские сценки, христианские фразы, христианская графика, христианские идеи, проповеди и еще много всякой всячины для вас!
http://uucyc.net
Xристианская Библиотека. Библия и комментарии
БИБЛИОТЕКА-ПОРТАЛ. Более 1000 ссылок на КНИГИ, статьи, ПРОПОВЕДИ, справочники (богословие, КРЕАЦИОНИЗМ, Библия и наука, СЕМЬЯ, здоровье, МУЗЫКА и т.д.), СЦЕНКИ, игры, форумы, ЧАТЫ, новости, ЗНАКОМСТВА, карты, рейтинги и КАТАЛОГИ САЙТОВ и многое другое.
http://xlib.narod.ru
"Вера и Жизнь" - христианский мега сайт Булойчика Алексея
Биография, Фотогаллереи, Моя Вера, Интервью, Евангелие, Молитва за Вас, Церковь, Адреса церквей, Стихи, Проза, Проповеди, "Ценные Мысли" или "Откровения", Ссылки, Игры, Основы Веры, Свидетельства и многое другое.
http://bul.by.ru
Информационно-корреспондентское служение церкви "Виноградник"
Разнообразная тематика, затрагивающая различные аспекты христианской жизни. О церкви "Виноградник", материалы конференций и проповедей, песни, рассказы и свидетельства, фотогалерея и фоторепортажи, художественные работы, игры и др.
http://www.vineyard-iks.narod.ru
Компакт-диск "Чтение Нового Завета"
18,5 часов чтения НЗ на 1 CD в формате mp3. Читает Ярл Пейсти. Синодальный перевод. Лучшее чтение Нового Завета на русском языке. Продукт имеет удобный интерфейс. Каждая глава доступна для выбора и проигрывания. Теперь Чтение НЗ стало доступно также на аудио CD!
http://readnt.biblelamp.ru/
