ТЕМЫ ДНЕЙ И ЗАДАНИЯ К НИМ

Лагерь «Благая Весть», FE 309, г. Благовещенск. Получено 20.09.97

1. День знакомств и поиска

Это самый первый день в лагере.

Придумать название группы, эмблему на дверь, защиту, приветствие всем группам.

Наставники в течение всего дня должны ознакомить своих детей с территорией лагеря следующим образом: около домика каждой группы, умывальника, колонки, места служения, домика «мамы» спрятаны карточки с символами Апостолов, их нужно найти (кто найдет больше всех – получает приз).

На вечернем собрании группы ищут:

1 группа – устав лагеря (представить в шуточной форме).

2 группа – флаг лагеря (нарисовать маленький и спрятать среди украшений). 

3 группа – сюрпризы, спрятанные на месте служения.

4 группа – самого старшего и самого младшего человека в лагере.

5 группа – всех кто родился зимой, летом.

6 группа - всех кто родился весной, осенью.

7 группа – ищет таланты (певцы, художники, музыканты, поэты и т.д.).

2. День доверия и повиновения

· На утреннее служение наставник ведет всю свою группу с завязанными глазами к месту служения (в этот день необходимо хорошо убрать территорию лагеря).

· К утреннему служению найти и оформить правила, установленные Небесным Отцом (это 10 заповедей и 2 заповеди Иисуса Христа).

· На вечернее служение оформить правила, установленные в этом лагере.

3. День общения

Объединить по две группы и в течение дня игра «Полевая почта». По одному почтальону от группы, который будет носить письма или поделки противоположной группе. Вечером подсчитать, чья группа получила больше «добрых» писем и поделок. Она и получает приз.

4. День благодарения

В этот день благодарят всех и за все. В течение дня также готовят благодарность свеому наставнику и пишут всей группой стихи на рифму: 

люблю – благодарю

хвалю – говорю.

На вечернем собрании итог: благодарение наставнику, а также стихи, обратить внимание на благодарность в искусстве.

5. День хвалы Господу

За организацию этого дня отвечает музыкальный работник

2 старшие группы должны написать музыку и спеть Ин.10: 9 – 11 

2 средние группы представляют Псалом 32:1 – 8

2 младшие группы выбирают и представляют любую песню (они делали песню «Белый парус»).

6. День миротворца – рукотворца

(за этот день отвечает инструктор по рукоделью)

В течение дня каждая группа делает одну групповую поделку на тему «Мир, отображенный руками человека», а инструктор по рукоделью делает со своей группой и помогает другим группам. 

Вечером выставка и подведение итогов поделочной эпопеи.

7. День побратимов

· Разделить группы так, чтобы мальчики были побратимами у девочек. Во время уборки мальчики убирают территорию свою и девочек, а девочки моют полы у себя и у мальчиков.

· На линейке раздать тайных друзей и наставник дополнительно вытягивает группу тайных друзей и в течение дня дарят своим тайным друзьям подарки, а к вечернему служению готовят подарок для «тайной» группы. Самый интересный подарок необходимо отметить.

8.День самоуправления

Этим днем управляют выбранные на предыдущем снеке «генерал», «военный министр» и «военный совет». В этот день наставник только присутствует в группе и влияет на правильности принимаемых решений. Генерал и министр следят сами за приходом ребят на все мероприятия (самая пунктуальная группа награждается). До обеда составляют декларацию честности и после обеда начинают исполнять ее. Старшим (верующим) можно поручить провести библейский урок.

Детям очень понравился этот день, они просили его продолжения.

9.День исправления

В течение дня проводится соревнование между группами: кто больше найдет неисправностей и справит их. Победители награждаются координатором.

Все неисправности сделали сами дети, поэтому их легко будет найти. Например: одна группа уберет умывальник, другая подметет зал служений, братья помогут в уборке и починке спортинвентаря и т.д.

У каждой группы путевой лист, в котором записано, что группа исправила.

Ребята могут не только исправить, но  и улучшить что-либо.

10. День любви Агапе

В этот день все друг другу дарят теплые пушинки, особенно наставники своим детям (например, доброе пожелание на сердечке и т.д.), а также вся административная группа в этот день дарит всю свою любовь детям. 

Каждой группе дано задание в этот день поздравить одного из наставников и из административной группы (тянут бумажки) поздравление в виде письма, поделки, дружеского шаржа.

На вечернем служении представление поздравлений. Административная группа ответственна за это вечернее служение.

11. День миссионера

В этот день все делать быстро и бодро. Нельзя никуда опаздывать. По лагерю ходит глухо – немой бомж. Он заходит по очереди в каждую комнату. Та группа, которой удается привести его к покаянию, вечером получи приз.

Дети с большим желанием делали это, когда Лори Макдональд заходила к ним в образе бомжа и только одна группа не смогла привести к покаянию. Лори очень понравился этот день.

