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ПРЕДИСЛОВИЕ 


Здравствуйте, уважаемые вожатые, педагоги, воспитатели и, конечно, их руководители! Полезные истории, мудрые советы услышать (прочитать, понять, осмыслить) не хотите ли? Наш скромный труд мы хотели назвать тематические дни, которые потрясли "Зеркальный", или "Несколько дней из жизни зеркаленка Саши в отряде вожатой Маши", или "Невероятные приключения детей в лесах, полях и огородах", или… Сколько еще "или" могли мы написать. Но его Величество Лето уже стучится в дверь, солнышко ласково мурлычет свои любимые песни, дни становятся длиннее, а ночи - короче. В общем, все дает понять, что скоро в школах прозвенит последний звонок, и тогда миллионы мальчишек и девчонок с радостными криками: "Ура, каникулы! Я еду в лагерь!" - за один день соберут свои чемоданы, распрощаются с тоской и скучной городской жизнью и отправятся к Вам, дорогие Взрослые, в чудесную страну Фантазии и Творчества для того, чтобы отдохнуть, поправить свое здоровье, приобрести новых друзей, а главное - раскрыться в Вашем, да, да, именно в Вашем летнем лагере. Они будут ждать с замиранием сердца волшебные и чарующие слова: "Добро пожаловать! Мы вас ждали! Очень рады, что вы посетили наш уютный уголок!"… Дети верят и надеются, что мудрые Взрослые подготовили им незабываемые дни, о которых они мечтали в сером и пыльном городе. Что ждет их там, в краю далеком? "Ну конечно же, все, и даже чуть-чуть больше", - с гордостью ответит каждый из Вас. 


Мы уверены, что проделана большая творческая работа по созданию программы летнего оздоровительного отдыха в Вашем лагере. Все продумано до мелочей: сценарии праздников, концертов, спектаклей. Разработаны массовые и дружинные дела, отрядные и межотрядные игры, конкурсы, викторины и т. д. 


О, сколько нам открытий чудных готовит летняя пора! Но если Вы опытный вожатый, воспитатель, руководитель, то Вы знаете, что все продумать и предвидеть невозможно. И, если кто-то из Вас совершенно случайно забыл, что существует очень интересное направление в работе с детьми, а именно организация тематических дней в загородном детском лагере, то Вы не волнуйтесь и не отчаивайтесь, а лучше прочтите до конца это полезное методическое пособие 


В добрый путь! 


Шуринов С. А. - методист 


ЗЦДЮТ "Зеркальный". 


Что же такое тематический день?


Начнем с того, что тематический день удобен во всех отношениях. 


Во-первых, дети и взрослые занимаются одним делом целый день с утра до вечера. Например, проводим День борьбы с кариесом. Утро начинается с зарядки (взрослые и дети в одном ряду), которую проводит врач-физрук. После зарядки - первый поединок. На ринг приглашается зубная щетка с пастой (кариес проигрывает первый раунд). Затем завтрак и второй поединок с нарушителем кислотно-щелочного баланса. Против него выступает "Орбит" без сахара. В поединках участвует весь лагерь. 


После завтрака - межотрядные игры под девизом "В здоровом теле - здоровый дух!" А также можно устроить следующие мероприятия: конкурс рисунков "Пепсодент и Блендамед шлют вам всем большой привет"; ток-шоу "Зубная боль и сладкая жизнь"; показательные выступления по фигурной чистке зубов; радиопередачу "Вредные советы, или Как попасть к зубному врачу"; конкурс рекламных видеороликов по заказу Российской ассоциации врачей-стоматологов. 


Вторая половина дня: товарищеский матч по волейболу, футболу, баскетболу, пионерболу (на выбор) - команда взрослых докторов (они же вожатые) выступает против команды новых знатоков народной медицины (они же дети). И в завершение - праздничная дискотека для детей и взрослых. Входной билет-визитка с названием любимой зубной пасты. 


И перед сном - матч-реванш между щетками и зубными камнями. 


Как Вы уже успели заметить, День борьбы с кариесом очень насыщен всевозможными творческими делами и театрализованными представлениями. И если все будет продумано и воплощено в жизнь, то этот день надолго запомнится и взрослым и детям. 


Вторая причина, по которой Вы можете смело сказать "да!" тематическому дню, заключается в том, что это мероприятие предполагает свободный полет творческой мысли. Вы можете смело экспериментировать, фантазировать, сочинять, и, будьте уверены в том, что Вас никто не сможет обвинить в плагиате, а каждая новая разработка будет неповторимым шедевром Вашего педагогического коллектива. 


Направления тематических дней могут быть разнообразными. Например: 


День вежливости 


День смеха


День хорошего настроения


День книги


День родного языка


День везения


День знаек и почемучек


День искателей кладов 


День сказок


День писем 


День радио 


День спорта 


День Мойдодыра


День песен


День знатоков родного города


День разгула гостеприимства 


День первооткрывателей


День актерского мастерства 


День талантов


День исторических дат и 


... многие, многие другие. 





