СОЗДАНИЕ СИЛЬНОЙ КОМАНДЫ.

Значение команды. Команда – это не просто группа людей, работающих в некотором отделе под руководством определённого лидера. Команда – это двое или более людей, которые движутся в тесном взаимодействии к общей цели. У этого определения есть два важных аспекта. Во-первых, тесное взаимодействие требует эффективной коммуникации. Во-вторых, члены команды имеют общую цель. Все они работают над одной задачей.

В книге Екклесиаста 4:9-12 излагаются преимущества команды. Из этого отрывка выведем важные принципы команды.

Двое обладают более высоким потенциалом, чем сумма потенциалов каждого в отдельности. Если группу последователей, каждый из которых работает над каким-либо проектом индивидуально, вы объедините в команду, то они станут работать более продуктивно. Два человека, работающие в команде, более продуктивны, чем двое, работающие раздельно.

Результаты работы лучше, если она выполняется в команде. Команда не только способна сделать больше, она сделает это лучше. Тому есть несколько причин. Во-первых, люди работают добросовестнее, когда за ними наблюдают коллеги. Во-вторых, у этих людей есть общая цель, и они работают упорнее, так как знают, что неудача одного приведёт к неудаче остальных. Это принцип «один за всех, и все за одного», столь свойственный команде.

Члены команды готовы прийти друг другу на помощь в трудных ситуациях. Люди, работающие индивидуально в отделах или группах, попав в затруднительное положение, не могут рассчитывать на помощь коллег с той же уверенностью, как в случае, когда группа функционирует как команда. Индивидуально работающие члены группы зачастую фактически действуют друг против друга, соревнуясь за признание и успех. Когда какой-то член такой группы испытывает затруднения, другие её члены могут получить удовлетворение.

ВЫ ВСЕГДА МОЖЕТЕ УЗНАТЬ, ЧТО ВАМ УДАЛОСЬ СОЗДАТЬ КОМАНДУ: ВАШИ ЛЮДИ ГОВОРЯТ «МЫ», А НЕ «ОНИ».

Если группа работает как команда, каждый её член поддерживает другого, потому что, когда один работник терпит неудачу, это создаёт трудности для всей команды. Это хорошо демонстрируется в футболе.

Единство в команде. Единство возникает, когда группа тесно сплачивается ради общего дела. Её члены привязываются друг к другу, поддерживают, поощряют, помогают, защищают, потому что они сознают потребность друг в друге для его успешного завершения. Чтобы добиться успеха, команда нуждается в каждом своём члене.

Общая цель. Для команды не достаточно иметь цели. Их имеет всякая группа. Для того, чтобы группа единомышленников стала командой, они должны иметь общую цель. Есть большое различие между целями и общей целью. Общая цель – это цель группы: все члены участвуют в её достижении; они воспринимают её эмоционально и испытывают увлечённость ею. Другими словами, эта цель становится их достоянием.
Общая цель составляет достояние группы. Вы всегда можете узнать, что вам удалось создать команду: ваши люди говорят «мы», а не «они». Для плодотворной работы необходимо чтобы каждый человек чувствовал и считал себя частью группы. В то же время члены команды говорят «мы», а не «они», потому что они участвуют в постановке общих целей и принятии решений.

Одно из важных различий между лидером просто группы и лидером команды состоит в том, что первый сам ставит цели для группы. Второй вовлекает в постановку целей всю команду. Когда это происходит, в группе начинается эволюция от индивидуального мышления к групповому, что представляет собой один из важнейших факторов превращения группы в команду.

Обладание целью – одно из главных отличий команды от обыкновенной группы. Если лидер всегда сам ставит цели, то команда не сложится. Чтобы создать её, он должен поделиться частью авторитета и функцией по принятию решений со своими последователями. Если вы не хотите делиться властью, то не жалуйтесь на перегруженность.

Чувство собственности, восприятие цели как общего достояния, которое порождается участием рядовых членов группы в постановке целей, - это самый важный, но до сих пор недостаточно осознанный аспект командной динамики. Пока цели ставит только сам лидер, его последователи немного теряют, если эти цели не будут достигнуты. Но когда в постановке целей участвует вся команда, то ей члены сделают всё возможное для их достижения.

Когда лидер возлагает ответственность за постановку целей на команду, формируется групповое мышление. Процесс совместного выбора цели создаёт определённый климат, в котором каждый вынужден предвидеть результаты, взвешивать «за» и «против», наступать и уступать, пока не будет достигнут консенсус. Групповое мышление порождает больше импульсов к действию, чем индивидуальное, и несколько умов скорее сформулируют хорошую цель, нежели один.

Подбор людей.

При подборе людей в команду нужно ответить на два ключевых вопроса. Это не значит, что все другие вопросы не важны, но если на эти два получены правильные ответы, то остальные можно решить по ходу дела. Вот эти вопросы:

1. Совместимы ли личные цели кандидата с  целями команды?

2. Сможет ли кандидат эффективно использовать свои способности для достижения целей команды?

Если ответы на оба вопроса отрицательные, то надежды данного лица не оправдаются. В команде проявятся конфликты, обиды и приведёт к низкому качеству работы.

Роль лидера команды.

Лидер не стремится к тому, чтобы собрать эффективную команду и поручит ей достижение определённой цели, - никакой хороший лидер этого не может. Лидер, конечно, желает достичь цели, но он должен работать с каждым членом команды индивидуально, стремясь развить их способности к лидерству так, чтобы они, в свою очередь, овладели умением создавать эффективные команды.

В задачи лидера команды входит создание хорошей рабочей атмосферы, эффективное планирование, точная оценка способностей и возможностей всей команды и отдельных её членов, умение распоряжаться временем. Лидер должен уметь быть рядовым членом команды и в то же время принимать на себя главную ответственность за её действия. Чтобы быть хорошим лидером команды, надо быть её хорошим игроком.

Чтобы успешно работать с командой, вы должны быть легко доступны и открыты. Помните, что последователи всё равно обнаружат ваши слабости, открыты вы или нет. Они будут уважать вас значительно больше, если вы будете откровенны относительно своих знаний, чем если будете делать вид, что знаете ответы на все вопросы, которые могут возникнуть у ваших последователей. Не позволяйте им возводить вас на пьедестал.

Если вы лидер команды, то ваша задача – помочь последователям полностью раскрыть свой потенциал. Действуя таким образом, вы должны помочь им развить их сильные стороны и преодолеть слабые. Обращайте больше внимания на первое, а не на второе. У всякого человека есть слабости, и если в команде находятся слабые люди, то надо помочь сильным её членам компенсировать их недостатки. Команда наиболее продуктивна тогда, когда каждый имеет возможность работать в той области, в которой он наиболее силен. Вы должны помочь каждому найти такую область и раскрыть в ней весь свой потенциал.

Индивидуальное применение знаний.

Работая с людьми в вашей группе, определите сильные стороны каждого её члена и составьте план наиболее эффективного их использования.

Демонстрация значения коммуникации для эффективности работы группы.

Цели:

· Продемонстрировать влияние коммуникации на результативность работы;

· Показать, какие формы коммуникации оказывают большее влияние на результативность;

· Продемонстрировать эмоциональное воздействие недостаточной коммуникации на лидеров и последователей.

Процедура:

Выберите шесть добровольцев и разбейте их на пары. Предложите им выйти из помещения и выбрать в каждой паре лидера. Убедитесь, что они не могут видеть и слышать вас.

Показать рисунок (утюг) всем участникам в зале и объяснить, что сейчас вы будете поочерёдно вызывать вышедшие пары. В каждой паре последователь, используя разные виды общения с лидером, будет пытаться изобразить фигуру на доске. Все остальные должны записывать свои наблюдения за тем, как общение (коммуникация) влияет на результаты.

Пригласите первую пару. Попросите её лидера сесть на стул лицом к доске. Второй должен за две минуты нарисовать неправильный шестиугольник. Он может задавать лидеру вопросы относительно вида этой фигуры, но лидер должен отвечать только «да» или «нет». Дайте лидеру копию рисунка, но чтоб не видел его последователь. Дайте команду начинать.

Затем сверьте его произведение с оригиналом.

Пригласите следующую пару. На этот раз лидер должен сидеть на стуле спиной к доске. А последователь не имеет права задавать лидеру вопросы и что-либо произносить. Он должен только следовать указаниям лидера. Через две минуты сверьте с оригиналом.

Пригласите последнюю пару. Теперь лидер опять сидит лицом к последователю. На этот раз они имеют право общаться совершенно свободно: последователь может задавать любые вопросы, а лидер – давать любые указания. (Он может даже показать рисунок и сказать «изобрази это», но об этом ему не нужно говорить). Спустя две минуты остановите их, даже если они не закончили.

Обсудите наблюдения над влиянием различных видов коммуникации на результаты работы. Пусть три лидера и три последователя вместе обсудят свои мысли и ощущения во время эксперимента. Как это может быть в жизни.

РАЗВИТИЕ УМЕНИЯ ПЛАНИРОВАТЬ.

Цели:

· Развить умение планировать

· Научит делегированию полномочий в процессе планирования;

· Научиться в ходе планирования обращать внимание на детали;

· Установить тех, кто в процессе планирования берёт на себя ответственность лидера.

Разбить на группы три-шесть человек.

Процедура:

Выполнить группам следующее задание: спланировать большой молодёжный пикник, который состоится через полгода. (назвать дату). Принять во внимание занятия и развлечения на пикнике, рассылка приглашений, распределение ответственности, сроки планирования и осуществления отдельных видов деятельности с сегодняшнего дня до даты пикника, финансирование и способы покрытия расходов, приобретение продуктов и т.д. указать сроки для всех видов деятельности и этапов подготовки, имена ответственных. По окончании представить на всеобщее обозрение.

Во время работы групп обратить внимание на следующее:

· Насколько быстро организуется каждая команда для работы над планом?

· Кто проявляет себя как лидер и как это происходит?

· Уделяется ли достаточно внимания деталям?

· Насколько эффективно работает группа сообща?

· Не упускают ли члены группы из виду значительные части плана?

· Готовы ли они служить друг другу?

Затем обсудить, чему они научились в процессе планирования. Расскажите о том, что вы наблюдали в процессе работы. В конце работы обсудите принципы планирования, которые были реализованы в ходе упражнения. Попросите всех поделиться своими мыслями как можно более эффективно применять эти принципы на практике.

ИСКУССТВО МОТИВАЦИИ.

Лидер никогда не добьётся победы, пока его последователи не будут иметь мотивации к успеху.

Определение мотивации. Мотивация – это внутреннее побуждение (стимул), которое подстёгивает нас к действию.
Чем больше мотивация, тем сильнее побуждение. Большинство лидеров отдают себе отчёт в важности детального разъяснения последователям их задач, но многие на этом останавливаются и не готовят последователей психологически.

Принципы мотивации.

У мотивации должна быть непосредственная цель. Чем больше мотивация, тем сильнее влияет стимул на способность достичь цели. Мотивация всегда связана с эмоциями. Для того чтобы люди были мотивированы, они должны сосредоточиться на специфической цели своего действия.

Невозможно кого бы то ни было мотивировать извне. Вы можете обосновать потребность в мотивации и помочь создать условия для её появления, но мотивация приходит изнутри каждого вашего последователя. Не навязывайте мотивацию.

Не существует общей формулы мотивации. То, что мотивирует одного, не обязательно мотивирует другого.

Цели и мотивация.

Намерение – это то, что мотивирует вас к действию и то же самое можно сказать про цель. Намерение указывает, почему я это делаю, тогда как цель подсказывает, что я должен делать, сколько я должен сделать и когда могу рассчитывать на результат.

Чтобы цель носила мотивационный характер, последователи должны принимать участие в процессе её постановки. Но простое приглашение последователей к участию в постановке цели не гарантирует, что эта цель будет мотивировать команду.

Чтобы цели имели мотивационный характер, они должны: отвечать на некоторую потребность или желание; требовать эффективного использования дарований, умений и способностей членов группы; быть достижимыми.

Главное средство мотивации.

Помогите им иметь правильное видение Бога и Его силы. Еф. 3:20.

Помогите последователям уяснить их отношения с Богом. Рим. 8:16-17.

Климат, необходимый для мотивации.

· Подчеркните важность дела. (Мтф.4:19; 28:19).

· Дайте своим последователям понять, что они нужны для дела и играют в нём важную роль. (Мтф.5:13-14; Ин.14:12).

· Сосредоточьте внимание на их сильных сторонах, а не на слабых. Пусть они работают в тех областях, где они сильны.

· Всегда направляйте усилия на проблему, а не на человека. Сосредоточьтесь на объективных сторонах неудовлетворительной работы члена команды и не занимайтесь его характером. Обвинения личного плана лишь заставят его защищаться. Разбор проблемы приводит к положительным результатам; критика характера приводит к конфликтам и к снижению мотивации.

· Оценивайте справедливо. Справедливая оценка предполагает поощрение за хорошо выполненную работу, а в противном случае – конструктивную критику. Вот основные принципы конструктивной критики:

· Критиковать не обязательно – попытайтесь ободрить человека и направить его в сторону улучшения работы;

· Не подсказывайте правильного решения задачи, пока не дадите ему возможности найти решение самостоятельно;

· Когда решение найдено, дайте человеку возможность самому исправить ошибку;

· Когда ошибка исправлена, тем или иным образом поощрите своего последователя.

Применение:

1. Каким образом вы могли бы лучше использовать дарования людей в вашей группе?

2. Как вы можете подчеркнуть важность вашего дела?

3. Определите способы, которыми вы сможете убедить своих последователей, что они нужны для этого дела?

4. Каким образом вы можете сосредоточить внимание на сильных сторонах ваших людей?

5. Что вы делаете для справедливой оценки ваших последователей?

ПРЕВРАЩАТЬ ПОСЛЕДОВАТЕЛЕЙ В ЛИДЕРОВ.

Вовлекайте!

Секрет превращения последователей в лидеров заключается в вовлечённости их в дело. Лидерами становятся через действие, а не через наблюдение.

Работа лидера кончается тогда, когда его место занимают последователи.

Уровни вовлечённости.

Превращение последователей в лидеров осуществляется в пять этапов. На каждом последующем этапе последователь проявляет больше инициативы, а лидер меньше. У этих уровней нет фиксированной продолжительности. Некоторые могут пройти через них быстрее – это зависит от исходного уровня знаний, опыта и способностей каждого человека.

ЭТАП 1. Последователь следует указаниям лидера.

ЭТАП 2. Последователь следует указаниям лидера, но лидер требует его собственного вклада.

ЭТАП 3. Лидер возлагает на последователя задачи по разработке и осуществлению проектов с участием лидера. Лидер привлекает других людей для работы под руководством последователя.

ЭТАП 4. Последователь разрабатывает и осуществляет проекты без помощи лидера. Последователь рекомендует лидеру людей, которые будут работать вместе с ним над данным проектом. Лидер оценивает результаты работы вместе с последователем.

ЭТАП 5. Последователь формирует собственную команду последователей и работает независимо от лидера, обращаясь к нему лишь в случае необходимости за советом и оценкой. Последователь становится полностью независимым от лидера и начинает описанный процесс собственными последователями.

