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Урок 10

	
Тема любви 


Любовь - это...  отношения...


Цена любви


Ибо так возлюбил Бог мир


Подводим итоги


	Величайшая любовь

Места из Библии: Ин. 17:22-26; 15:13; 3:16. 

Центральная библейская истина: Величайшая любовь, которую вы когда-либо испытаете – любовь, показанная Богом через смерть Его сына на кресте. 

Цель урока: Помочь молодежи принять Христа и определить, какими способами они могут выразить эту любовь другим.  

(Перед началом урока) Назначьте человека, который прочтет Ин. 17:22-26 так, как наверно Иисус молился и подготовьте командные задания. 

(10 мин.) По мере прибытия молодежи, раздавайте им по листу бумаги и карандашу. Попросите их провести опрос общественного мнения среди других ребят и составить список названий песен о любви. Вызовите молодежь по очереди зачитать свои списки. Наградите небольшим призом (конфета) того, кто собрал наибольшее количество песен. Скажите: любовь – широко распространенная тема во многих областях.  Назовите некоторые фильмы, книги или передачи, где главной темой является любовь. Сегодняшний библейский урок посвящен величайшей истории любви, которую когда-либо рассказывали. Возможно, вы не знаете этого, но вы являетесь частью этой истории. 

(15 мин) Попросите заранее назначенного человека прочесть Ин. 17:22-26. Спросите: Кто говорит в этих библейских стихах? (Иисус) К кому Он обращается? (Бог- Отец) О ком Он говорит? (о верующих) Скажите: Вечером перед днем, когда Он был распят, Иисус молился о тех, кто поверил в Него и о тех, кто поверит в Него в будущем. 

Разделите молодежь на две команды и дайте следующие задания:

Команда 1 – просмотрите Ин. 17:22-26, ища фразы, указывающие на отношение между Иисусом и Отцом. (ст. 22 – Бог дал славу Иисусу, ст. 23 – Бог любит Иисуса и послал Иисуса, ст. 25- Иисус знает Бога. )

Команда 2 - просмотрите Ин. 17:22-26, ища фразы, указывающие на то, какие отношения Иисус хочет, чтобы имели верующие. (ст. 22 – Иисус дает славу верующим, ст. 23 – Иисус хочет, чтобы верующие были едины, ст. 25- Иисус хочет, чтобы верующие были с Ним, ст. 26 – верующие должны иметь любовь Божью и отношение Иисуса. )

Вызовите команды поделиться своими ответами. Скажите: Иисус любит нас такой же любовью как Бог любит Его. Спросите: Что вы чувствовали, когда были в разлуке с кем-то кого любите? Скажите: Так же Иисус любит  и хочет быть со Своими верующими. 

(10 мин) Скажите: Вспомните о ком-нибудь, кто вас любит. Спросите: Их любовь вам чего-то стоит? (Истинная любовь не стоит ничего принимающему) Стоит ли  это чего-нибудь дающему? (Да) Попросите молодежь назвать, чего стоит любить другого человека, и записывайте ответы на доске. Скажите: всего за несколько часов до того, как Иисус молился молитвой, записанной в просмотрите Ин. 17, Он говорил со Своими учениками о цене истинной любви.  Вызовите желающего прочесть Ин. 15:13. Спросите: Чего стоила величайшая любовь дающему? (Его жизни) Скажите: Иисус положил Свою жизнь за всех, когда умер на кресте.  Изложите план спасения. 

(10 мин) Попросите молодежь поделиться любимыми местами из Писания.  Когда кто-нибудь прочтет Ин. 3:16, попросите всех открыть Библии на этом месте. Упомяните, что этот стих,  возможно, самый известный в Библии. Прочтите Ин. 3:16 хром. Спросите: Кто главное подлежащее этого стиха? (Бог)  Какова мотивация Его действий? (любовь)  Каковы объекты любви? (мир)  Какой правильный ответ на Божью любовь? (вера в Иисуса) Кто может откликнуться на Божью любовь? (любой) Каков результат правильного отклика? (вечная жизнь)  Скажите:  Бог любит мир, поэтому послал Своего сына, Иисуса. Нет никаких предварительных условий Божьей любви. Каждый может откликнуться на нее. Спросите: Что значит верить в Иисуса?  (возложить веру на Иисуса и доверить Ему свою жизнь, осознание того, что без Иисуса ты не достоин любви Бога) Спросите: Вы когда-нибудь любили кого-то, кто не любит вас? Что вы чувствовали?  Скажите: Бог хочет, чтобы вы откликнулись на Его любовь.  Дайте возможность молодежи помолиться и откликнуться на Божью любовь, прощение и дар вечной жизни. 

(10 мин) Повторите библейские стихи, рассмотренные на занятии, скажите: Иисус любит всех так же, как любят друг друга Он и Его Бог-Отец. Иисус любит тебя так сильно, что умер на кресте за твои грехи. Он хочет, чтобы ты был с Ним.  Если ты поверишь в Него, у тебя будут вечные отношения с Богом. 




