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Урок 4

	
Бог посреди газетных заголовков


Рассказ в картинках 


Обстоятельства часто искажают наше представление о Боге


	Где же Ты был, Бог?

Места из Библии: Ин. 11:1-44

Центральная библейская истина: ты можешь положиться на  Божью любовь и заботу, даже обстоятельства вызывают боль и смятение.
Цель урока: Помочь молодежи определить Божье присутствие и работу в их жизни посреди борьбы и боли.

(Перед началом урока) Соберите следующее:  липкую ленту, клей, газеты, большие листы бумаги, карандаши, фломастеры, бумагу, маркеры, стеклянную банку с водой с перекрепленной к стенке фотографии так, чтобы ее было видно через стекло и воду. Сделайте плакат с надписью: «Где же Ты был, Бог?»

(15 мин.) По мере прибытия молодежи, дайте им несколько изданий газет для просмотра. Попросите их найти и вырезать газетные статьи, которые могут заставить кого-нибудь усомниться в существовании Бога или в Божьей любови к человечеству, например, статьи о смерти, стрельбе, преступлении и т.д. Затем попросите молодежь приклеить или прикрепить клейкой лентой вырезанные статьи к плакату с надписью «Где же Ты был, Бог?» и прикрепите его на стену.  Вызовите добровольцев прокомментировать. Обратите внимание на статьи, помогающие подчеркнуть Центральную библейскую истину этого урока. Скажите: мир вокруг нас полон боли, смерти и неприятных обстоятельств, но это не значит, что Богу все равно, что с нами происходит. Сегодняшнее занятие  поможет нам узнать, что, несмотря на то, что иногда обстоятельства могут заставить нас усомниться в Боге и Его существовании, Бог верен и заботится о нас, и мы можем на Него положиться в том, что из плохих ситуаций Он извлечет хорошее.
(25 мин)  Разделите молодежь на 3 команды и дайте следующие задания:

Команда 1 –  Ин. 11:1-16     

Команда 2 – Ин. 11:17-21     

Команда 3 – Ин. 11:28-37  

Дайте командам бумагу, фломастеры, карандаши. Попросите команды изобразить в картинках свою часть истории. Предложите командам использовать отдельные листы бумаги на каждый рисунок. Когда команды закончат, попросите представителя каждой из команд рассказать свою часть истории, используя рисунки.  Прикрепляйте рисунки над вырезками из газет. Дополните рассказ, если какие-то факты были упущены. 

Вариант: разделитесь на 3 команды как описано выше и попросите команды сыграть этот же рассказ в виде трех сценок. Распределите роли Марии, Марты, Иисуса, учеников и назначьте рассказчика для связок между сценками. Попросите изобразить не только факты, но и эмоции и чувства персонажей. 

 (10 мин) Скажите: Иногда обстоятельства могут заставить нас усомниться в Божьей любви к нам. Трудно понять, почему Бог позволяет некоторым вещам происходить в нашей жизни. Проблема не в характере Бога, а в нашем восприятии обстоятельств. Покажите заранее приготовленную банку, пронесите ее по рядам, чтобы все увидели фотографию  за стеклом. Скажите: вы видите эту фотографию через воду и стекло. Изображение кажется непропорциональным и 

косым. Снимите фотографию со стекла и покажите классу. Скажите: когда вы смотрите на нее не через воду и стекло, она кажется нормальной. Вы видите ее, какая она есть на самом деле. Наши обстоятельства часто как эта стеклянная банка. Когда мы смотрим на Бога через призму обстоятельств и неприятностей, это часто искажает наше представление о  Боге: кажется, иногда Он становится злым, отдаленным,  безразличным, но Он не такой на самом деле. Это кажется из-за нашего восприятия обстоятельств, так же как фотография искажается, когда на нее смотришь сквозь воду и стекло.  На самом деле, Бог никогда не меняется. Он любит нас, заботится о нас, хочет только самого лучшего для нас, даже если наши обстоятельства иногда и заставляют нас усомниться в Нем и Его любви и заботе о нас.  В заключение помолитесь, благодаря Бога за то, что Он Друг и Отец, даже когда обстоятельства иногда заставляют нас усомниться в Его любви и заботе.

 


