
Тема: как жить

Том 22







Урок 2

	
Напряжен до предела?


Делимся опытом


     Взгляд на страдания вблизи


                         Бог, приди к нам


	Как преодолевать трудные дни

Места из Библии: 2 Кор.  4:8-9; 1 Петра 1:3-7; 4:12-16, 17; Иакова 1:12

Центральная библейская истина: Ты можешь испытать утешение и радость во времена страданий, боли и трудностей, когда обратишься к Богу.

Цель урока: Помочь молодежи понять, что Бог даст утешение и мир во  время трудных обстоятельств в жизни.

(Перед началом урока) Подготовьте большие листы бумаги и маркеры. 

 (10 мин.) Попросите молодежь описать состояние стресса. Спросите, чувствовали ли они когда-либо то же самое. Что нужно делать, чтобы снять напряжение и стресс? 

Проведите опрос общественного мнения, чтобы выяснить, сколько человек из них принимает витамины каждый день? Скажите следующее: Витамины оказывают позитивное влияние  на ваши физические тела, но наши духовные тела нуждаются в ежедневной подпитке молитвой и чтением Библии. Ежедневная молитва и чтение Библии восстанавливают наши духовные силы и помогают нам устоять  перед искушениями диавола. Этот Библейский урок поможет нам узнать, как преодолевать стрессы и напряжение  в жизни. 

(10 мин) Попросите добровольцев поделиться тем, какие трудности они встречали, как  с ними справились, и к кому обратились за советом. Скажите следующее: Трудности – это часть жизни. Прочтите вслух 1 Петра 4:12-13. Скажите следующее: Петр говорил Христианам не удивляться, когда они встречаются с трудностями. Христиане должны быть готовы встретить сопротивление и критику как результат своих убеждений и  веры в Бога.   

(10 мин) Напишите на доске или плакате: Почему Бог позволяет людям страдать? Что следует людям делать во времена страданий? Что люди получают от Бога во время/после периода страданий? 

Сформируйте 5 команд. Дайте каждой из команд один из следующих библейских стихов (2 Кор.  4:8-9; 1 Петра 1:3-7; 4:12-16, 17; Иакова 1:12). Поручите командам найти свое место из Писания и ответить на вопросы, написанные на доске или плакате. Дайте командам 5 минут, чтобы  найти ответы.  Попросите команды поделиться своими находками с группой. (Возможные ответы: (1) Чтобы мы стали больше похожи на Христа; для укрепления в вере; для соучастия в страданиях Христа; чтобы другие узнали Христа как Спасителя. (2)помнить, что Иисус Христос страдал и понимает наши страдания; посвятить свою жизнь Богу и делать добро; искать возможности служить другим людям. (3) радость; благословения Духа Божьего; венец вечной жизни.)

 (5 мин) В заключение урока, спойте все вместе:

1. Бог, приди к нам; О, приди к нам

2. Вот страдают; О, приди к нам

3. Молим, Боже, О, приди к нам

4. Радуемся, О, приди к нам

(Пойте эту песню на мелодию песни «Аллилуйя»)


