
Жизненный вопрос: Как улаживать конфликт?

Том 29








Урок 8

	Основное:

· Конфликт - часть жизни.

· То, как мы справляется с конфликтом, говорит о нашей преданности Богу.

· Примирение  прославляет Бога.


Конфликт в этом мире


Не разобравшись в ситуации?


В поисках мира


Любовь в действии 


	Это вам не мёд

Места из Библии: Иис. Н.. 22:1-34; 1 Кор. 6:1; Иак. 3:17-18; 4:1-2.  

Центральная библейская истина: Бог хочет, чтобы ты почитал Его даже в ситуации конфликта.

Цель урока: Рассмотрев  то, как Иисус Навин предотвратил надвигающуюся гражданскую войну, мы узнаем принципы разрешения конфликта. 

(Перед началом урока) Соберите местные газеты, несколько фломастеров и большой лист бумаги. 

(10 мин.) По мере прибытия молодежи попросите их выбрать среди пачки газет статьи, имеющие отношение к конфликту. Пусть они их вырежут. После того, как большинство молодежи  пришло, попросите желающих рассказать, какие статьи они нашли.  Спросите: Какова, по вашему мнению, будет развязка этих конфликтов, описанных в статьях?

Спросите: С какими конфликтами вы встречаетесь ежедневно? Запишите ответы на доске. Спросите: Чем обычно заканчиваются наши конфликты с окружающими? Вы миротворец или любите создавать трудные ситуации? Что говорит Библия  делать во времена конфликтов?  Должны ли мы уходить от конфликта, чтобы быть Христианами, какими Бог хочет нас видеть?

(10 мин) Разделите молодежь на  команды по 3-4 человека и дайте каждой команде фломастер и большой лист бумаги.  Попросите каждую команду прочесть Иис. Н.. 22:1-34 и изложить происходящие события по пунктам на бумаге.  Попросите команды указать следующие факты: кто, что, когда, где, почему. Дав командам некоторое время на подготовку, вызовите команды поделиться ответами. Спросите: какие указания относительно того, как разрешать конфликт можно увидеть в событиях, записанных в Иис. Н.. 22:1-34? Могли ли конфликтующие стороны ответить по-другому? Выслушайте ответы.  Обратите внимание, что в событиях, записанных в Иис. Н.. 22:1-34, кто-то вынес решение, не разобравшись в ситуации. Спросите: а вы иногда отвечаете людям или реагируете на ситуации, не зная всех обстоятельств?

(10 мин) Скажите молодежи оставаться по тем же командам и половине команд дайте одно задание, а другой половине - другое.

Задание 1 – Прочтите 1 Кор. 6:1. Ответьте на следующие вопросы и выберите отвечающего в команде.

1. Почему конфликт является частью жизни?

2. Может ли реакция человека на конфликт говорить о его преданности Богу?

3. Почему примирение славит Бога?

Задание 2 – Прочтите Иак. 3:17-18; 4:1-2.  Ответьте на следующие вопросы:

1. Почему конфликт является частью жизни?

2. Может ли реакция человека на конфликт говорить о его преданности Богу?

3. Почему примирение славит Бога?

Вызовите отвечающих из обеих команд. Обсудите Иак. 3:17-18; 4:1-2.   Повторите список указаний согласно Иис. Н.. 22:1-34. Попросите молодежь пополнить список  указаниями  на основе Иак. 3:17-18; 4:1-2.   Спросите: Если бы вы следовали этим указаниям, как бы это повлияло на ваши отношения с людьми?

 (15 мин) Скажите: В вашей жизни конфликтов будет много. Конфликт возникает, когда два или более человек не понимают точки зрения друг друга или не могут объяснить их.  Ваша реакция на ситуацию предопределит потенциальное решение.  Реагируйте, имея ум Христов, а не «святой» гнев, или отношение презрения. Мир приходит, когда люди вместе ищут приемлемое решение. Попросите молодежь разделиться по парам или тройкам и поделиться друг с другом, как бы разрешился конфликт, если бы они разрешали его методами, приносящими славу Богу. 

В заключение помолитесь, прося о разрешении прошлых нерешенных конфликтов. 

Вариант игры: разделите молодежь по командам и сыграйте в «перетягивание каната». Можно также организовать большую игру -  пригласив друзей молодежи. Обматывать канат вокруг себя или рук запрещается. 


