
Жизненный вопрос: Что Библия говорит об аде?

Том 30








Урок 1

	Основное:

· Ад – реальное место.

· Ад – место наивысшего и вечного мучения.

· Ад уготовлен для Сатаны, его демонов и тех, кто отвергает Иисуса.


Нарисуйте ад


Обсудите характеристики ада


Сформулируйте ад


Руководите с любовью 


Небеса начинаются сегодня


	Без сопровождающих, пожалуйста!

Места из Библии: Мф. 25:41,46; Мар. 9:43-48; Лук. 16:19-28.  

Центральная библейская истина: Ад – место наивысшего и вечного мучения для тех, кто отвергает Иисуса.
Цель урока: Помочь молодежи сформулировать причины, почему следует избежать ада. 

(Перед началом урока) Подготовьте Библии и карандаши, большой лист бумаги и маркеры для каждой тройки. Напишите Библейские ссылки на доске. 

(10 мин.) Разделите молодежь по тройкам, дайте каждой тройке большой лист бумаги и маркеры. Скажите: Нарисуйте ад, включая детали, упомянутые в каждой из ссылок на доске.  Напишите ссылки на доске: Мф. 25-41,46; Мар. 9:43-48; Лук. 16:19-28. Убедитесь, что молодежь включает в свои рисунки такие детали, как: вечный огонь, место для Диавола и его ангелов, вечное наказание, неугасающий огонь, там, где червь не умирает, место мук, место агонии, великая пропасть  отделяет от небес, место, о котором следует предупредить. Создайте соответствующую атмосферу – не очарование кровожадностью ада, и не такой ужас, чтобы невозможно было изучить его.

Спросите: Какие чувства вы испытываете, когда иллюстрируете эти места об аде? Будьте чувствительны к испытываемым молодежью чувствам страха, ужаса и т.д. Спросите каждого: Согласно твоему рисунку, почему ты не хочешь попасть в ад? После того, как все ответят, скажите: Кажется очевидным, что мы не хотели бы попасть в ад – почему же иногда мы живем, как будто это все равно? 
(15 мин) Покажите 3 знака, на которых вы написали: 

1. Ад – место реального и вечного мучения.

2. Ад  - для  Сатаны, его демонов и тех, кто отвергает Иисуса.

3. Ад отделяет вас от Бога и добра навсегда. 

Спросите: Какая из характеристик помогает вам воспринимать ад наиболее серьезно?  Дайте этот знак первому человеку, который выберет эту характеристику, и направьте его в один из углов комнаты.  По мере того, как другие выбирают характеристики, попросите их присоединиться к человеку с этим знаком. Скажите: Каждая команда должна убедить остальные две, что ваша характеристика самая плохая.  Дав несколько секунд на размышление,  вызовите каждую из групп, чтобы они говорили по 60 сек., дав возможность каждому члену сказать по 1 предложению. Затем объявите всеобщие дебаты, позволив молодежи выкрикивать свои соображения, когда они захотят.  Намекните одному или двум человекам из каждой группы, чтобы они заставили команду кричать и спорить.

Через несколько минут споров, объясните: Такие споры преследуют две цели:

1. Та часть спора, которая проходила в порядке, показывает ужас всех трех характеристик;

2. Хаотическая часть спора показывает, каким хаотичным и одиноким может быть  ад, потому что никто не будет слушать друг друга.

(15 мин) Иногда люди шутят по поводу ада, утверждая, что, по крайней мере, они будут не одни. Спросите: Почему некоторые люди не хотят воспринимать ад серьезно? Выслушайте ответы нескольких человек, подчеркивая мудрость каждого ответа.  Затем скажите: Давайте напишем диалоги, которые помогут другим понять, почему не стоит попасть в ад.  Используйте хотя бы одну цитату из Мф. 25-41,46; Мар. 9:43-48; Лук. 16:19-28.  Попросите молодежь разыграть несколько 60-90 секундных диалогов, добавляя реплики по ходу. 

 (10 мин) Спросите: Как мы вбираем: ад или рай?  Давайте  напишем комикс, показывающий, как можно сделать выбор.  В комикс можно включить любимое место о спасении (Напр., Рим. 10:9-11). Напомните, что отношения с Иисусом, а не хорошие дела ведут на небеса. По мере того, как молодежь будет зачитывать свои комиксы, кратко молитесь после каждого выступления. Предоставьте молодежи  возможность принять Христа как своего Господа и Спасителя. 

(10 мин) Объясните: Некоторые люди считают, что они смогут сделать выбор, когда приблизятся к смерти. Некоторые думают, что могут жить как угодно, если уже приобрели свою «страховку от огня».  Но зачем пропускать возможность воспользоваться небесным гражданством,  пока мы еще живы? Мы можем начать жить как граждане неба сейчас, потому что вечная жизнь начинается в момент спасения. Попросите молодежь описать, как они могут жить как граждане неба сейчас. 




