
Жизненный вопрос: Как мне перестать бояться конца света?
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Урок 9
	Основное:

· Никто не знает, когда возвратится Христос. 

· Мы должны посвятить свою жизнь Христу и жить, как будто Он может возвратиться в любой момент.  

· Мы можем иметь мир в сердце относительно конца света, если  у нас есть отношения с Христом. 


Ошеломляющие новости


Реальные вопросы


Выясняем 


Делая первый шаг


	Это конец?

Места из Библии: Мф. 24:36; 1 Фес. 5:1-10; 1 Иоан. 4:13-18

Центральная библейская истина: тебе не надо бояться никаких будущих событий, если у тебя есть отношения с Христом. 
Цель урока: Помочь молодежи посвятить свою жизнь Христу и испытать мир Божий по поводу будущих событий. 

(Перед началом урока) Попросите кого-нибудь из ребят сыграть роль репортера и дайте ему заготовленную речь. Подготовьте достаточно камушков белого и черного цветов и положите их в коробку. 

(10 мин.) По мере прибытия молодежи, начните обсуждать, как они готовятся к встрече нового года, и где и как они будут встречать Новый Год. В это время должен вбежать репортер и прервать вашу дискуссию следующим важным сообщением:

У меня есть серьезные новости. Я только  что выяснил, что конец света наступит через 12 часов. Надежные источники сравнили настоящие события с библейскими пророчествами и выяснили, что мир действительно идет к концу. Вам надо подготовиться к будущему... оно ближе, чем вы думаете!

Попросите молодежь на листе бумаги написать, готовы ли они к концу света, нужно ли им больше времени и почему. 

(10 мин) Разделите молодежь на  группы по 3-4 чел. и дайте им следующие места: Мф. 24:36; 1 Фес. 5:1-10; 1 Иоан. 4:13-18. Попросите команды прочесть их и переписать, как будто они были обращены к сегодняшнему обществу. Обсудите следующие вопросы: Какие социальные вопросы затрагивает это место? Как это место отвечает на страхи в сегодняшнем обществе?

(25 мин) Попросите каждую команду представить свои ответы. Если команды не упомянут, добавьте следующую информацию:

Мф. 24:36 – говоря с учениками, Иисус сказал, что никто, кроме Бога не знает дня и времени возвращения Христа. Ангелы не знают. Даже Иисус не знает. Спросите: Если ни Иисус, ни ангелы не знают этого, как может кто-то на земле быть уверенным, что знает время?  Подчеркните, что наше незнание не дает нам права откладывать решения относительно нашей веры. Скажите: наша  неуверенность не должна побуждать нас жить так, как будто у нас осталось только 12 часов.

1 Фес. 5:1-10 – слова Павла к Фессалоникийцам проводят аналогию контраста между ночью и днем или светом и темнотой, сравнивая это с христианами и нехристианами. Христос придет быстро и неожиданно. Надо позаботиться о спасении. Спросите: Откуда вы знаете, что проведете вечность с Иисусом на небесах?  Напомните, что уверенность в спасении основывается на принятии Христа как Господа и Спасителя. 

 1 Иоан. 4:13-18 – слова Иоанна служат напоминанием, что христианам не надо бояться будущего. Любовь Божья преодолевает все страхи, будь то сложная ситуация в семье, неуверенность в будущей профессии, или что—то другое, мы можем преодолеть наши страхи доверяясь Богу и живя в Его любви. 

   (15 мин) Поставьте какую-нибудь песню с призывом к покаянию и готовности к приходу Христа. Затем скажите: возможно, некоторые из находящихся здесь еще не приняли Иисуса как Спасителя. Другие, помнят, как приняли Христа, но осознают, что отошли от Него и хотят обновить свое обещание преданности.  В этой коробке есть камушки двух цветов. Исходя из ваших отношений с Иисусом Христом, вы сейчас выберите камушек как постоянное напоминание о ваших  отношениях с Иисусом. Белые камушки символизируют то, что если сегодня настанет конец света, вы уверены, что проведете вечность с Иисусом. Черные камушки означают, что вы не уверены, где будете или знаете точно, что не попадете на небеса.  Попросите ребят уважать  личную жизнь других людей и не смотреть, кто выберет какой камушек. Когда ребята выбрали по камушку, скажите: некоторые из вас были честны с Богом и выбрали камушек, означающий, что вы не уверены в спасении. У меня есть хорошие новости для вас.  До того, как вы уйдете отсюда, вы можете обменять ваш черный камушек, на тот, который означает жизнь во Христе. После того, как мы помолимся, те, которые хотят это сделать -  останьтесь здесь, и я с вами поделюсь замечательным предложением Бога. Помолитесь, прося Бога дать смелость тем, кто хочет отдать свою жизнь Богу. Будьте готовы рассказать свое свидетельство и план спасения тем, кто останется. 




