
Жизненный вопрос: Как я могу удержаться от того, чтобы не делать то, что я не хочу делать?
Том 32








Урок 1

	Основное:

· Христиане будут испытывать конфликт между тем, чтобы жить для Бога и жить для себя. 

· Христиане должны делать выбор в пользу того, чтобы их вел Дух Святой. 

· Христиане должны активно стремиться  жить согласно Божьим принципам. 


Самый лучший беспорядок


Битва начинается


Список десяти


Как же тогда нам жить?


	Кочки на скоростной трассе жизни

Места из Библии: Рим. 7:14-25;  8:5-14

Центральная библейская истина: Дух Святой поможет вам жить как надо. 
Цель урока: Помочь молодежи понять, что они должны делать, чтобы жить по Духу.

(Перед началом урока) Подготовьте достаточно соломок и прямых булавок.

(15 мин.) По мере прибытия молодежи, разделите их на 2 группы. Назначьте лидера в каждой группе  и попросите их расспросить команды о случаях, когда они устроили большой беспорядок. Разрешите группе проголосовать за «лучшую историю о беспорядке», победители из обеих команд будут состязаться в финале.  Попросите избранных представителей команд рассказать свои истории. Попросите всю молодежь  проголосовать аплодисментами. Огласите победителем того, кто получит больше аплодисментов. 

Попросите победителя выбрать приз  на столе призов, где вы положили одну большую конфету, и одну маленькую. 

Спросите группы, какой бы приз выбрали они, если бы выиграли. Напомните, что человеческая природа такова, что человек выбирает самое большое для себя самого. Подчеркните, что все мы от рождения склонны заботиться,  прежде всего, о собственных нуждах, а не о нуждах других. 

(15 мин) Скажите: Мы, люди, рождены со склонностью устраивать беспорядки.  Библия говорит, что мы рождены со склонностью грешить! Никому не надо учить нас лгать, хитрить, воровать,  или делать что-нибудь другое плохое – мы просто рождены со склонностью грешить.  Проблема в том, что грех разрушает наши отношения, особенно с Богом.

Продемонстрируйте это, поставив 2 стула рядом так, чтобы 2 человека сели напротив друг друга на расстоянии вытянутой руки. Скажите: один из них представляет Бога, а другой - человечество. Когда Бог сотворил первых людей, все было отлично в их отношениях.  (Попросите ребят пожать руки) Однажды, тем не менее, люди избрали грешить, нарушив единственное правило, которое им дал Бог. Как потомки Адама и Евы, мы унаследовали эту склонность грешить. Поэтому, мы унаследовали грешную природу, которая отделяет нас от Бога.  Поставьте стулья теперь на расстоянии нескольких метров друг от друга, чтобы ребята не могли дотронуться друг друга.  Объясните: грех отделяет нас от Бога. В течение всего времени, люди пытались  вернуться к Богу, но ничего не получалось. Бог послал Иисуса решить нашу проблему греха. Возмездие за грех – смерть, но Иисус понес наше наказание на кресте. Принесите крест и поставьте его в качестве моста между стульями. Скажите: Библия говорит, что когда мы выражаем веру в Иисуса, веря в него и прося Его быть нашим Господом, наши отношения с Богом могут быть восстановлены.       Попросите ребят подойти дуг к другу и пожать руки. Скажите, что принятие Иисуса – начало и самый важный элемент на пути к нашей победе над грехом, но это также начало борьбы за то, чтобы жить жизнь угодную Богу. 

   (15 мин) Попросите молодежь составить список 10 самых праведных персонажей Библии, кроме Иисуса.  Запишите ответы на доске. (Павел, Давид, Авраам, Петр) Когда список составлен, скажите: какие хорошие бы не были эти люди,  они, тем не менее, совершали ошибки в своей жизни. Давид совершил прелюбодеяние, Авраам солгал, сказав фараону, что Сара его сестра, а не жена. Павел отрекся от Христа 3 раза. Павел пытался вести праведную жизнь. 

Попросите кого-нибудь прочесть вслух Рим. 7:14-25. Скажите: несмотря на то, что у Павла были активные отношения с Богом, он признал, что до  сих пор вел борьбу с греховной натурой.  Если Павел вел такую борьбу, мы уж тем более с этим столкнемся.  Дух Божий нисходит на человека в момент спасения и помогает одерживать победу.  Тем не менее, человеческая природа все равно призывает грешить. 

(15 мин) Попросите кого-нибудь прочесть вслух Рим.  8:5-14. Попросите молодежь делать заметки, когда вы будете читать следующую информацию:

1. Дисциплинируйте свой разум мыслить по-божьи, проводя ежедневно тихое время с Богом.  (Рим. 8:5)

2. Думайте о долгосрочных результатах, а не о кратковременном наслаждении. (Рим. 8:6)

3. Дух Божий живет во всех христианах! Учитесь полагаться на Него в молитве. (Рим. 8:9)

4. Если вы приняли Христа, вы обязаны жить для Него, поскольку Он заплатил цену за ваши грехи! (Рим. 8:12-13)




