
Жизненный вопрос: как я могу повлиять на то, чтобы мои друзья пришли к Христу?

Том 32







Урок 6

	Основное:

· Иисус ведет нас к святости, а грех ведет к смерти.

· Свобода христианина во Христе должна служить островком, чтобы привести других к Христу, а не камнем преткновения для других.

Лихорадка дорожных знаков


Толкование знаков


Какое это имеет отношение?


Кто тут лидер?


Становимся островком


Обзор 
	Кто кого ведет?

Места из Библии: Рим. 6:22-23; 1 Кор. 10:23-24,32-33; Фил. 2:14-15; 1 Петр. 2:9-12.

Центральная библейская истина: Бог хочет, чтобы ты жил святой жизнью, указывая этим на Христа.  

Цель урока: Помочь молодежи определить способы выражения любви к окружающим и таким образом  привести своих друзей к Христу. 

(10 мин.) Используя подготовленные бумагу, ручки и маркеры, попросите молодежь  разбиться по парам или командам для изготовления дорожных знаков, чтобы показать своим друзьям – нехристианам опасность греха и как избежать греха в жизни. Скажите: будьте готовы объяснить, каким образом каждый знак показывает опасность греха, и как это помогло бы нехристианину избежать ловушек греха. Дайте парам время подготовиться, а затем попросите их показать знаки и объяснить, что они значат. 

(5 мин) Скажите: Христиане могут показать нехристианам многими способами, что грех опасен и что он отделяет  людей от Бога. Иногда христиане свидетельствуют грубо и без любви, как, например, знак, говорящий: «Повернись,  или сгоришь!» А вы видели другие грубые знаки, не выражающие любовь? Дайте молодежи высказаться, а затем скажите: Бог хочет, чтобы христиане относились к нехристианам с любовью, когда они свидетельствуют об истине и хотят привести человека к Христу. Это можно сделать поделившись местами из Писания, как, например Рим. 6:22-23.

Попросите кого-нибудь из молодежи прочесть Рим. 6:22-23. Спросите: как это место из Писания говорит правду о грехе с любовью? (Истина в том, что грех ведет к смерти, но любовь в том, что Бог предлагает вечную жизнь как дар тем, кто примет его по вере через Иисуса Христа)

(10 мин) Разделите молодежь на 3 команды и дайте следующие задания:

Команда 1 – прочесть 1 Кор. 10:23-24,32-33. 

Команда 2 – прочесть 1 Петр. 2:9-12. 

Команда 3 – прочесть Фил. 2:14-15.

Скажите: когда прочтете, будьте готовы поделиться, какое это имеет отношение к христианину, который хочет привести людей к Христу. Дайте командам примерно 5 мин., а затем попросите поделиться  ответами. 

(10 мин)  Держа большой камень, скажите: в своих отношениях с другими, Христиане могут быть одним из двух видов камней: островком или камнем преткновения. Островок - камень, оказывающий помощь. Говоря духовным языком, человек-островок  приближает людей к Христу. С другой стороны,  камень преткновения заставляет спотыкаться и, возможно, падать. Говоря духовным языком, христианин, чей образ жизни не совпадает с его или ее словами и убеждениями, может стать препятствием для отношений других с Богом. 

(20 мин)  Скажите: Если нашей целью является привести других к Христу, мы должны сами преданно следовать за Ним. По командам составьте буклет о том, как вы можете относиться к другим с любовью и таким образом привести их ко Христу.  Другими словами, составьте буклет, показав, как вы можете стать островком ко Христу.  Дайте молодежи все необходимое, ножницы и скоросшиватель для создания буклетов. 

(5 мин)  Попросите молодежь вспомнить рассмотренные на сегодняшнем занятии места из Писания (1 Кор. 10:23-24,32-33; Фил. 2:14-15; 1 Петр. 2:9-12) и  выбрать один стих, согласно которому они хотят строить свою жизнь. Раздайте небольшие карточки, чтобы молодежь записала стих, чтобы носить его с собой. 

Вариант: Постройте полосу препятствий. Выберите капитана для каждой группы из 6-10 чел.  Скажите, чтобы группа выстроилась в линию за капитаном. Завяжите лаза одному из членов команды и попросите команду выбрать проводника человеку с завязанными глазами. Скажите: капитан должен указывать дорогу тому, у кого завязаны глаза и говорить ему, что делать. Тот, у кого завязаны глаза, и проводник будут последними в каждой команде. Капитан должен ходить вокруг полосы препятствий и искать лазейки и как лучше преодолеть препятствие, а члены команд должны следовать за ним  и выполнять то, что он делает. Но вся команда будет дисквалифицирована, если потеряет своего члена команды с завязанными глазами.  Команда преодолевают полосу препятствий по очереди. Говорить могут только капитан, проводник и тот, у  кого завязаны глаза. 

После этого упражнения, обсудите с молодежью, как это можно сопоставить с необходимостью жить как  христиане- островки, а не камни преткновения на пути к Христу. 


