
Жизненный вопрос: Что плохого в ловкачестве?
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Урок 7
	Основное:

· Бог хочет, чтобы мы делали все, что от нас зависит. 

· Наши грехи, в том числе и ловкачество, рано или поздно будут раскрыты.  

· Бог благословит нас, если мы будем Ему послушны. 

· В конечном счете, мы проигрываем, когда ловчим.


Насколько это плохо? 


Вредит ли ловкачество?


Даниил - молодчина  


Изображение ловкачества


	Ловчить или не ловчить 

Места из Библии: Дя. 5:1-11, Дан. 1:8-21

Центральная библейская истина: Когда мы послушны Богу и делаем то, что правильно, мы почитаем Бога,  и Он нас будет благословлять. 
Цель урока: Помочь молодежи принять решение поступать правильно и угодно Богу. 

(5 мин.) Попросите молодежь привести примеры ловкачества и хитрости, а затем попытаться дать определение ловкачества.  Запишите ответы на доске. Объясните, что ловкачество  - одна из форм мошенничества и лжи. 

(15 мин) Спросите: Почему нельзя ловчить,  если от этого страдаю только я сам? Объясните, что иногда мы причиняем вред другим людям  также, хотя это нам и в голову не приходит.  

Попросите заранее назначенных ребят разыграть историю об Анании и Сапфире в следующей современной обработке:

Алеша и Соня – подростки, помогающие своей церкви собрать деньги для постройки новой детской площадки. Они получили 250 гривен  для постройки детской площадки для семьи, не являющейся членами той церкви. Из-за того, что работа была тяжелой, Алеша и Соня решили, что отдадут церкви 200 грн, а 50 грн. оставят себе, несмотря на то, что договорились отдать все деньги церкви. 

После сценки попросите желающего прочесть Дя. 5:1-11. Попросите остальных следить по своим Библиям.  Скажите: Анания и Сапфира имели полное право поступать со своими деньгами так, как хотели. Но они представили ситуацию так, как будто отдавали все деньги от продажи в церковь, хотя на самом деле утаили часть из них.  Наверное, они увидели положительную реакцию на то, что Варнава бескорыстно отдал в Дя. 4:36-37 и они захотели такую же похвалу для себя.  Их действия оказались обманными – они были ловкачи. 

Объясните, что реакция Бога ясно показывает Его отношение к нечестности и обману. Подчеркните, что, сколько бы людей не имело к этому отношение, ловкачество – это плохо, потому, что так говорит Бог. 

(15 мин)  Попросите желающего прочесть Дан. 1:8-21. Скажите:  Даниил –пример того, кто очень легко мог поступить неправильно, но не сделал этого из-за влияния Бога в своей жизни. Когда мы читаем о нем в первой главе, он, скорее всего подросток. Его решение не есть царскую пищу было смелым. Кто бы узнал?  Он был за тысячи километров от дома.  Его отказ есть царскую пищу мог быть воспринят как оскорбление и неповиновение.  Его могли бы убить. «Ну же, Дан, это всего лишь еда, как это повредит? Наверняка Даниил слышал такие высказывания от других пленных. Даниил наверняка знал, что такой отказ не поможет его продвижению вверх по служебной лестнице. Да и качество пищи должно быть было заманчивым.  Это все-таки была царская пища. Давление воистину было велико.  Но Даниил и его друзья не сходили с места.  Они не сделали того, что было неправильно, не пошли путем наименьшего сопротивления. Бог благословил их послушание процветанием.  Так же точно, если мы послушны, Бог благословит и нас.  Может, это будет не так, как Он благословил Даниила и его друзей, но можете быть уверены, что Он благословит.  Когда мы поступаем правильно, мы чтим Бога. 

(15 мин)  Раздайте каждому по пол-листа бумаги и карандашу с резинкой. Попросите ребят написать на бумаге большими буквами ЛОВКАЧЕСТВО. Чтобы продемонстрировать, что  ловкачество имеет последствия, попросите теперь ребят стереть это слово.  Скажите: Как бы тщательно вы не стирали, остаются следы ловкачества. Каковы последствия ловкачества?

Выслушав ответы, скажите, что ловкачество может оставить шрамы на нас самих и на других. Если мы заранее решаем не делать что-то, нам легче принять правильное решение, когда мы встречаемся с такой ситуацией.  Попросите молодежь разбиться по парам и помолиться друг за друга, чтобы поступать правильно и делать то, что угодно Богу. 



