
Жизненный вопрос: Что мне делать, если то, что я смотрю, читаю или слушаю, раздражает меня или приводит в ярость?
Том 32








Урок 8
	Основное:

· Насилие в средствах массовой информации и кино может повлиять на поведение человека

· Следование Божьим указаниям не даст нам имитировать насилие.  


Что? Влияет на меня?


Это всего лишь телевизор


Что говорит Библия  


Уклоняйтесь от зла


Призыв 


	Насилие, средства массовой информации и я 

Места из Библии: Мф. 5:1-12; Пс. 33:15; 1 Петр. 1:13-16, 3 Ин. 11

Центральная библейская истина: Бог хочет, чтобы на тебя оказывало влияние добро, а не зло. 
Цель урока: Помочь молодежи выяснить, как выбор того, какую информацию воспринимать по средствам массовой информации может  повлиять на их поведение. 

(5 мин.) Спросите: Как вы думаете, средства массовой информации оказывают на нас влияние? Выслушайте ответы. Объясните, что средства массовой информации оказывают на нас влияние, даже если мы не осознаем это.  Спросите: Какими способами средства массовой информации оказывают влияние на людей?  Выслушав ответы, скажите: один из способов оказания влияния – через рекламу. Рекламодатели платят огромные деньги за показ рекламы. Почему? Потому, что они знают, что миллионы людей увидят их продукцию.  Многие покупатели, молодые или пожилые покупают то, что рекламируют по телевизору.  Если ТВ реклама так на нас влияет, как вы думаете, могут ли средства массовой информации оказывать позитивное или негативное влияние на нас?

(10 мин) Спросите: Что значит десенсибилизировать? Словарь дает следующее определение: «Делать нечувствительным или менее чувствительным» Спросите: ТВ, фильмы, пресса десенсибилизируют нас? Становимся ли мы менее чувствительными к определенным вопросам?  Выслушайте ответы. 

(20 мин) Разделите молодежь на 3 команды  и дайте каждой из команд следующее задание:

Команда 1 – Прочтите Мф. 5:1-12 и подумайте, как это противоречит тому, что говорят в фильмах, что поют в песнях и т.д., составьте список несоответствий.

Команда 2 – Прочтите 1 Петр. 1:13-16  и подумайте, как подростки могут следовать этим стихам, выбирая, что смотреть и слушать.  (Подготовьтесь действовать, контролируйте себя, не поддавайтесь злым желаниям, будьте святы)

Команда 3 – Прочтите 3 Ин. 11  и напишите письмо своему другу-христианину, чьим агрессивным поведением вы обеспокоены последнее время. 

Попросите команды сделать доклады и обсудите, что они узнали из Писания. Поделитесь личным опытом, если это уместно. 

(10 мин) Попросите желающего прочесть Пс. 33:15. Спросите: что значит уклоняться от зла и делать добро? Искать мира и следовать за ним? Как это можно делать на практике? 

(Не позволяя злу влиять на нас: не смотря плохие фильмы, и т.д.) Скажите: Если в наш разум не входит зло, нам легче делать добро. Конечно, не все, что показывают по телевизору плохое и приводит к агрессивному поведению. Тем не менее, мы должны мудро делать выборы. 

(5 мин)  Призовите молодежь помнить о влиянии средств массовой информации и делать мудрые выборы. Можно найти адреса нескольких телеканалов и предложить молодежи написать работникам этих каналов.



