
Жизненный вопрос: Что значит быть терпимыми к тем, что  не разделяет мои убеждения и живет по-другому?

Том 33







Урок 2

	Основное:

· Мы должны отвергать то, что мешает нам сосредоточиться на Боге и Его воле для нас.

· Безусловное принятие слов  и действий других людей может привести к разрушительным последствиям.

· Мы должны принимать других, но не обязательно соглашаться с их убеждениями.

· Мы можем оценивать убеждения и ценности других людей исходя из того, что они думают об Иисусе Христе.


Составляем список


Понятие терпимости


Убеждения вокруг нас


Истинная проверка
	Слово «Т»

Места из Библии: Втор. 6:13-15; Ин. 4:7-42; Кол. 2:6-8; 1 Тим. 6:20-21; 1 Ин. 4:1-3.

Центральная библейская истина: Терпимость  убеждений и действий окружающих должна основываться на Слове Божьем, а не на нормах этого мира.  

Цель урока: Помочь молодежи применять Библейские принципы для того, чтобы проверять убеждения и действия других. 

(Перед началом урока) Внесите в список несколько человек (2-3 носящих очки и такое же количество  без очков).

(5 мин.) В начале занятия попросите тех,  чьи имена вы записали, выйти вперед. Попросите тех, кто носит очки стать с теми, кто без очков. Попросите тех, кто не носит очков, надеть очки своего партнера с плохим зрением, затем спросите: Что вы видите, надев чужие очки? Почему так сложно видеть, когда носишь очки, которые тебе не нужны? После того, как выслушаете ответы, объясните, что смотреть через чужие очки похоже на «примерку» убеждений других.  Скажите следующее:  В сегодняшнем мире нам говорят не судить религиозные убеждения других вероисповеданий. Фактически тех, кто верит в абсолютную истину, чем является исключительное заявление Иисуса Христа, называют нетерпимыми. Объясните, что истинное значение терпимости искажено общественным мнением. Заметьте, что мы должны быть терпимы к людям, не разделяющим наши убеждения, но мы должны отвергать любые убеждения, которые искажают наше внимание на Бога и Его волю для нас через Иисуса Христа.

(10 мин) Напишите «терпимость» в левом углу доски. Спросите: «Что значит терпимость?» Ниже запишите ответы. Справа напишите «терпимость – это не...» Спросите: «Что не значит терпимость?» Ниже запишите ответы. Спросите: «К чему нас призывают быть терпимыми сегодня?» (Возможные  ответы: религиозные убеждения, расовые различия, и т.д.) Прочтите Втор. 6:13-15. Спросите: «Исходя из этого, насколько мы должны принимать религиозные убеждения других?»

(10 мин) Прочтите Кол. 2:6-8. Скажите: «Павел предупреждал нас о том, чтобы мы не следовали убеждениям и обычаям тех, кто в мире. Он также призывал нас «укорениться» во Христе».
Попросите желающего прочесть 1 Тим. 6:20-21. Скажите: «Каковы некоторые из возможных последствий для тех, кто терпим или принимает идеи, противоречащие Иисусу Христу?»

(15 мин)  Прочтите 1 Ин. 4:1-3. Спросите: На основании чего  нам следует оценивать религиозные убеждения? Если убеждения не вписываются в эти рамки, что нам следует делать?

Разделите молодежь на 3 группы, попросите их подумать, что можно сделать в следующем случае:

Дженни стала Христианкой, но она и ее родители не ходили регулярно в церковь. После недавнего визита пары мормонов-миссионеров, ее родители начали посещать церковь мормонов.  Теперь Дженни ходит в мормонскую церковь каждую неделю со своими родителями, которые убеждены, что «все религии ведут нас к Богу, поэтому мы должны быть терпимы к другим религиям». Церковь мормонов научила Дженни, что люди могут спасаться не только через Иисуса Христа. 

Как вы отнесетесь к Дженни и что вы можете сказать ей, что покажет вашу заботу о ней, и в то же время  вашу приверженность истинным убеждениям?

Попросите каждую из групп ответить на эти вопросы и дайте им высказать свое мнение. Добавьте, что когда мы принимаем других людей, не судя об их личной ценности, мы можем затем построить отношения, что позволит нам свидетельствовать им об одном истинном Боге и Его единственном Сыне, Иисусе Христе.  Напомните молодежи, насколько также важно знать, почему они верят, т.к. некоторые обратились в другую веру, пытаясь свидетельствовать нехристианам.

Закончите молитвой, прося Бога дать молодежи мудрость быть нетерпимыми к ложным убеждениям и сострадание быть терпимыми к обманутым людям. 




