
Жизненный вопрос: Почему меня должно что-либо волновать?
Том 33








Урок 6
	Основное:

· Апатия может распространяться из одной области жизни на другую. 

· Апатия к Христу имеет вечные последствия. Нельзя игнорировать предложение Христа о спасении.

· За самодовольство придется платить. 


Демонстрируем апатию


Старая апатия


Потрясающее  предложение  


Бог знает


Призыв 


	Все равно!

Места из Библии: Ам. 6:1-7; Ев. 2:1-8; Отк. 3:14-16

Центральная библейская истина: Христос предлагает вечное спасение и дает смысл жизни тем, что поверил в Него. 
Цель урока: Помочь молодежи признать Христа Спасителем и найти смысл жизни в следовании Ему. 

(Перед началом урока) Подготовьте несколько плакатов с надписью: апатия. 

(10 мин.) Прикрепите плакаты с надписью «апатия» в комнате. Разделите молодежь  на 3 команды и поручите командам разыграть следующие сценки: апатия к родителям,  апатия в школе, апатия к Богу и церкви. После того, как команды показали сценки, спросите: какое отношение было показано в каждой из сценок? Запишите ответы на доске. Спросите: по вашему мнению,  апатия – типичное отношение подростков? Почему? Какие другие формы апатии можно иногда наблюдать у подростков? (ответ: все равно!) Скажите: Я надеюсь, вы заметили , что сегодняшнее занятие будет посвящено апатии.

(10 мин) Скажите: Не только подростки сегодня апатичны. Апатия существует веками. Пророк Амос выразил свою озабоченность по поводу апатии людей его времени. Попросите прочесть Ам. 6:1-7 и  подумать, как люди сегодня проявляют такое же отношение, как и Израильтяне в то время. 

Разделите мальчиков и девочек по разным командам. Дайте молодежи газеты, журналы и большой лист бумаги и клей. Попросите молодежь просмотреть прессу и найти фотографии, картинки, выражающие апатию в жизни, как описано в Ам. 6:1-7. Сделайте монтаж из картинок.  Вызовите каждую команду представить их работу и сказать, как это относится к прочитанному месту из Библии. 

(10 мин) Скажите: Большинство типов апатий имеют последствия только на земле, и то не из приятных. Апатия к Христу имеет гораздо более серьезные последствия.  Попросите кого-нибудь прочесть Ев. 2:1-4. Какими словами описывалась апатия? (быть особенно внимательным к слышанному, чтобы не отпасть).

Прочтите вслух: Ев. 2:5-8. Попросите молодежь подумать об этом, а затем письменно порассуждать над вопросом: Как это место влияет на ваше отношение к спасению, предлагаемому Христом?
(10 мин) Завяжите глаза  одному из подростков и попросите его попробовать следующие напитки: горячая кола, холодная кола, теплая вода.  Заранее попросите его показать удовольствие от холодной и горячей колы и выразить неприятие теплой воды, выплюнув ее обратно в чашку.  Спросите его мнение о каждом из напитков. 

Попросите желающего прочесть Отк. 3:14-16. Попросите ребят привести примеры людей, которых они знают и описать их отношение к Богу терминами: горячий холодный, теплый. 

(5 мин)  Объясните план спасения и помолитесь. Пригласите тех, кто помолился молитвой спасения остаться после занятия для дальнейшего разговора о спасении. 



