Переход на другую сторону


Дэйв Мак Клеллан


Главная  идея:


При аккуратной и выразительной игре пьесы видна её естественная красота. Понятно, что любой увидит представление и поймет идею, все являются также и пленниками, пока раскрывается игра.


	В пьесе без труда увидят сильное стремление к искреннему общению, страху неприятности и риску совершения. Только испытав риск, любой из нас способен наслаждаться милостями бытия, обогащенного другими. Желание обезопасить себя держит нас в уединении.





Характеристика 


	Большинство эмоций в этом скетче несет в себе одинокий человек. Как и во всех представлениях не бойтесь утрировать выражение лица, жестов и движений тела. Мы не ищем здесь реализма. Думайте больше, больше и больше. Прогрессия – это движение от одиночества к смятению, к надежде, к смущению, обескураживанию, к новой надежде, к страху, к радости. Почувствуйте всё это.


	Толпа не должна быть постоянна по характеру, даже если многие в толпе постоянны, они не являются главными всегда. Сохранять сосредоточенность и помнить, что кто-то может видеть их в любое время. Мельчайшие элементы обеспечиваются с помощью взаимодействия актеров  друг с другом и ободрение придаёт одинокому человеку силу и доверие ко всей пьесе.





Заметки режиссеру:


свет есть здесь критический символизм, вы должно быть способны получить относительно ярко освещенное пятно. Большинство церквей имеют приборы, способные сделать это, но возможно имеют не ту лампочку. Будьте уверены, вы используете пятно, а не общий поток света на сцену;


комната должна быть темная;


многие вспышки позволяют сфокусировать сияние. Вам захочется вложить деньги, обеспечивающие вам хорошее положение при завершении этого мероприятия.





Цели:


	Это простоя концепция может быть использована для иллюстрации многосторонности тем, зависящих от того, что ты желаешь извлечь. Возможности включают: общение, близость, риск, ободрение, страх и саму церковь.





Источники Священного Писания


	Римляне 15:7-8 требуют принимать друг друга без чувства исключения или превосходства. Послание Фессалоникийцам 5:11-15 призывает нас ободрять друг друга, указывать людям на их праздность, помогать слабым и быть вежливыми с каждым. В подобных эпизодах, на общую поддержку ссылаются Послание к Евреям 10:24-25 и Римлянам 12:8.
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Цель:	каждый боится присоединения  к новой группе или чувства «извне». Привлеченные движения, жесты и выражения лица мима очень нужны для передачи необходимости принятия истины, для одобрения, риска в доверии другим и теплота реального общения.


Время:		5-6 минут.


Характеры:	Индивидуум, который отделен от группы и стремится присоединиться к группе. 


	Группа (из 4-6 человек), которая творчески разрешает проблему.


Реквизиты:	-    грим мима;


мим-макияж для всех актеров;


белые перчатки для всех актеров.


Один большой, 5 или 6 мигающих фонариков.





Звук:	располагающая музыка издалека помогает создать необходимую атмосферу. Музыка постепенно затихает при завершении скетча.


Освещение:	сцену необходимо осветить 2-мя отчетливыми кругами света, предпочтительно, если один круг больше другого. Два круга должны быть расположены в 10 шагах от сцены, отделенные темнотой.


	Группа живет в большом кругу, одинокий человек – в малом.	





Развитие действия:


огни появляются в малом кругу, одинокий человек смотрит вокруг в смятенном изумлении. Он один. Он трясется в ознобе от холодного одиночества.


медленно огни пересекают всю сцену и мы видим группу, находящуюся в теплом и дружелюбном взаимодействии. Возможно, они вместе играют в какую-то игру или один из них рассказывает занимательную историю. Атмосфера уютная и радостная.


одинокий человек осторожно смотрит на них и страстно желает присоединиться к ним. Но темнота разделяет их, а он не уйдет из света.


в конце концов, кто-то из группы замечает одинокого человека, смотрящего на них и предупреждает других. Тотчас они зовут его.


смущенный внезапным вниманием всех к нему, он благодарит их за интерес, но показывает, что ему и одному хорошо.


на какой-то момент он поворачивается, свет исчезает с группы и он снова остается один. Затем он мельком посмотрит на группу и увидит, что все ушли, он с горечью опускает голову. Теперь, он уверен, что упустил свой единственный шанс.


в то время как его голова опущена, свет медленно появляется в группе. Тут одинокий человек замечает их и надеется на их внезапное возвращение. Однако у него нет никаких шансов. Он начинает махать, чтобы привлечь внимание.


кто-то заметил его и снова все приглашают его присоединиться к ним. Он осмеливается выйти за границу круга, но это очень страшно оставить его круг света. Он пытается покинуть круг три или четыре раза, но неудачно.


наконец, кого-то из группы осеняет идея. Они ставят фонарь и поворачивают его. Луч сфокусирован прямо на краю маленького круга у ног одинокого человека.


так как они держат свет все вместе, они создают крошечный лучик в виде мостика между ними. Одинокий человек идет по нему как по туго натянутому канату к ним, а они кивают ему.


наконец он успешно переходит к ним и его приветствует вся группа, которая обнимает его перед тем как огни гаснут.




















