                                     ОДНО СПАСИБО

Актеры
Моряк (главный герой), жена, друг, старший сын, дочь, младший сын, старушка.

Действие
Моряк с другом выходят на сцену. У них в руках дорожные сумки. По их разговору можно понять, что они только то сошли с трапа корабля, вернулись из долгого рейса. Мужчины прощаются и расходятся в разные стороны. Моряк стучится в дверь своего дома. Ему открывает жена. Она бросается к нему на шею, обнимает.

ЖЕНА: А ты мне шубу норковую привез?

МОРЯК:  Привез. Вот твоя шуба. (достает шубу)

ЖЕНА (примеряет) какая-то старомодная. Такие уже и не носят. Куда я ее одену?

МОРЯК: Что, не нравится?

ЖЕНА: Да так, ничего, как-нибудь сезон проношу, может в деревню ее можно будет одеть…СТАРШИЙ СЫН: Пап, а ты мне магнитофон привез?

МОРЯК: Знаешь, сынок, как-то не удалось мне хороший найти. Давай. Я тебе дам лучше деньги, а ты его сам купишь? Вот возьми, хватит?

СТАРШИЙ СЫН: Так мало, да на эти деньги только наушники можно купить...ДОЧЬ: Папа, а мне надо 3 000 долларов на свадебное платье.

МОРЯК: Что так много?

ЖЕНА: Ну, конечно, мы ведь платье будем заказывать в дорогом модном салоне. Наша девочка выходит замуж, такое бывает раз в жизни. Здесь скупиться нельзя!

МОРЯК: Ну, конечно, я понимаю, вот деньги, возьми, купи себе самое лучшее платье.

ДОЧКА: А на туфли?

МОРЯК: ?!

МЛАДШИЙ СЫН (перебивает разговор): Пап, пап, а ты мне игру на компьютер привез?

МОРЯК: Да, сынок привез.

МЛАДШИЙ СЫН: Сега-мега-драйв?

МОРЯК: Ну, конечно, сынок, вот, держи

!МЛАДШИЙ СЫН (рассматривая диск): Папа, что ты мне купил? Я хотел сега-мега-драйв два! (показывает на пальцах два). Два!!! (хнычет и уходит)Кто-то стучит в дверь. Это пришел друг моряка.

ДРУГ: Слушай, приятель, мне так нужны сейчас деньги, займи 1000 баксов. А?МОРЯК: Да у меня и денег таких нет. Вот дочке на свадьбу много нужно, одно платье чего стоит. Не могу 1000, долларов 500 бы дал.

ДРУГ: пятьсот? Но это мало, слушай, что ты за друг. Ну ладно, давай 500. (уходит)

МОРЯК: Пойду-ка я, прогуляюсь, что-то голова разболелась. Моряк выходит за дверь. Жена и дети набрасываются на его сумки, вынимают вещи, оценивают и уходят со сцены. На переднем плане опять моряк. Он идет по улице.

МОРЯК: никакой благодарности! Хоть бы кто спасибо сказал! (наклоняется, поднимает монетку. О, да я два рубля нашел. Пожалуй, на них сейчас ничто и не купишь .Моряк приближается к старушке, подбрасывая монету, старушка сидит с протянутой рукой. Моряк отдает ей 2 рубля.

МОРЯК: Держи, бабуля, это тебе на хлеб. (уходит)СТАРУШКА: Спасибо (громко вслед) МОРЯК: (возвращается назад) Что? Вы сказали спасибо? Я ведь Вам дал всего два рубля. СТАРУШКА: А для меня и это деньги. Сейчас все так дорого. 

МОРЯК: Трудно Вам, наверное, живется сейчас

.СТАРУШКА: Да, нелегко приходится. Вот только за газ заплатить 150 рублей надо, а пенсия у меня маленькая.

МОРЯК: Вот, возьмите эти деньги, они Вам нужны. Старушка из вежливости отказывается, но моряк все равно вручает ей200- 500 рублей и уходит.

МОРЯК: А ведь мне за сегодня все-таки сказали спасибо. Одно спасибо .КОНЕЦ
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