РАДИО ЧЕХАРДА

Эту сценку легко и удобно проигрывать, так как несмотря на то, что в ней участвует семь человек, все роли читаются, а не разучиваются наи​зусть. Все семь актеров (1, 2, 3, 4, 5, 6, 7) стоят посреди сцены и по очереди зачитывают нижеприведенный сценарий. Для того чтобы пред​ставить сценку,  ведущий объявляет, что эта история случилась с ним.
Диктор 1.      Добрый вечер, дорогие любители спорта! Наша програм​ма «Спорт Тайм» познакомит Вас с последними новостя​ми в мире спорта. На прошлой неделе прошел товарищес​кий матч между «Динамо» и «Спартаком»! К величайшему удовольствию болельщиков в самый  напряженный момент форвард «Спартака» забросил ... (щелк)
Диктор 2.        …три яйца, стакан сливок и щепотку соли. Все это хорошо перемешайте и вылейте в   небольшую тефалевую сковород​ку или в ... (щелк)
Диктор 3.      ...вашу новую шляпу. В этом году женская мода диктует, носить всевозможные  виды  браслетов. Наиболее популяр​ный дизайн— это... (щелк)
Диктор 4.       … старые добрые усы? Если Вы носите это, то нет ничего проще, как сбрить их с              помощью крема для бритья «Джилетт». «Джилетт» —  лучше для мужчины нет!

                         Если Вы будете пользоваться этим кремом, то станете самым неотразимым! Все 

                              девушки будут ... (щелк) 

Диктор 5.          … сгибаться и доставать до пола  двадцать раз. Такие упражнения просто идеальны 

                              для похудения. Раз-два, очень хорошо! А теперь дорогие слушатели, давайте снова присядем и подскочим  до… (щелк) 

Диктор 6.          … (поет) самого синева моря. С тобою мы рядом, с тобою. Солнце светит лишь для нас с тобой. Целый день поет прибой… (щелк)
Диктор 1.           … и снова он наступает! Удар, еще удар! Осторожнее на правом фланге. Го-ол! Какой потрясающий…(щелк)

Диктор 3.          … и симпатичный летний рюкзачок. Милые дамы, отдых немыслим без него! Ведь на первый взгляд рюкзак напоминает… (щелк)
Диктор 2.        … тарелку супа. Но он был слишком горячим. Следующая порция оказалось такой же обжигающей, как и первая, но третья получилась в соответствии с рецептом. Наш проверенный способ завоевать сердце девушки это… (щелк)
Диктор 5.        … делать три глубоких вдоха и похлопать по груди, разгоняя воздух в легких. 

                              Это упражнение придаст Вам бодрости и сделает Вас… (щелк)

Диктор 2.        … мягкими и воздушными. Такой эффект достигается энергичным взбиванием миксером в течении пяти… (щелк)
Диктор 3.        … сотен лет. То, что носили наши прабабушки, становится актуальным в 21 веке. Уже сейчас ведущие модельеры и леди из высшего общества стараются привить классический стиль. Их девиз: «В миллион… (щелк)

Диктор 6.        … (поет) миллион алых роз. Из окна, из окна из окна видишь ты. Кто влюблен, кто влюблен, кто влюблен и всерьез твою жизнь превратит в…  (щелк)

Диктор 4.     … утонченный гладкий подбородок и море комплиментов. При использовании нашего крема усы удаляются легко и безболезненно. Вы даже не услышите звука… (щелк)
Диктор 7.     … КРАК!! Маша разломала маленький стульчик на кусочки. С испугом девочка выскочила и побежала вверх по лестнице. Там она увидела три кровати. Первая была застелена большим покрывалом. Но она оказалась слишком мягкой. Вторая кровать была накрыта одеялом, похожим на… (щелк)
Диктор 1.      … те грязные журналистские трюки , которые подкидывали нашим доблестным спортсменам. Но они были выше этого. Мы все с нетерпением ожидали, что команда «Динамо» выиграет чемпионат в осеннем сезоне. Не судите их слишком строго, ведь им пришлось… (щелк)

Диктор 2.      … готовить при температуре 250 градусов по С. Украсьте готовый пирог кремом и фруктами. Для полной готовности накройте пирог полотенцем или … (щелк)

Диктор 7.      … медведь спросил, сможет ли Маша благополучно добраться до дома. Как же кончается наша сказка? Настройте радио на нашу волну завтра в это же время, и Вы услышите следующую часть этой волнующей истории. А пока, детки, ведите себя хорошо и не забудьте… (щелк)

Диктор 4.      … сбрить Вашу щетину бритвой «Джилетт». Наш девиз… (щелк)

Диктор5.       … встаньте на голову и помашите ногами в воздухе. Лучше всего для этого упражнения подойдет спортивная одежда и… (щелк)

Диктор3.       … страусиные перья тоже вполне сгодятся. Используйте наши советы, и Вы девушки будете выглядеть так же модно, как и… (щелк)

Диктор 1.      … команда «Динамо», от которой можно ожидать больших успехов в этом сезоне. С вами был постоянный спортивный обозреватель нашей передачи. «Спорт Тайм» желает вам удачи и говорит… (щелк)

Диктор 3.      … Спокойной ночи всем!

