Що ти подаруєш Ісусу?

(Кімната.  Розмова між двома сестрами. Старша сестра в’яже шарф.)

Маша:  Ніна, для кого цей подарунок?

Ніна:  Для моєї подруги Али.  Не заважай мені.  Ти ж бачиш, що я дуже поспішаю.  До Різдва залишилось лише при дні, а мені треба встигнути зробити ще три подарунки.  

Маша:  Ала багата.  Вона може купити собі все, що захоче, чи не так?

Ніна:  Так, напевно.

Маша:  То навіщо їй щось дарувати, Ніно?

Ніна:  Не відволікай мене.  Я повинна подарувати їй щось гарне, тому що вона теж мені щось подарує на Різдво.

Маша:  Зрозуміло…. Ніно, а що ти подаруєш Ісусу?  

Ніна:  (Здивовано) Що? Ну що ти за дитина, Машо!  Що ти маєш на увазі?  

Маша:  Як що?  На Різдво родився Ісус Христос?  Значить, це Його День народження.  Хіба Йому не треба подарувати щось?  Так говорить бабуся.  А ще вона сказала, що Христос говорив, що якщо зробити подарунок бідному, то це ніби то ми Йому зробили подарунок.  А Йому хочуть робити подарунки лише ті люди, які люблять Його.  Це ж чудово, що коли ми робимо подарунки бідним, то ми робимо подарунок Ісусу, чи не так?

Ніна:  Так.  А зараз іди собі грайся.  Мені треба закінчити в’язання.

Маша:  Зачекай, я ще хочу тобі щось сказати.  Бабуся і збираємось зробити Ісусу подарунок на Різдво, але не Йому самому…  Ти ж знаєш нашу стареньку сусідку, тьотю Галю.  Вона ніколи не отримує подарунки.  А ще вона дуже бідна.  Бабуся каже, що їй лише на їжу вистачає.  В неї не має жодного стільця, лише одні табуретки, а ще в неї не має коврика.  І взагалі – в неї не має жодної гарної речі.  Ось тому, бабуся хоче подарувати їй стілець і коврик, а я зроблю накидку на стілець.  Чудово, чи не так?

Ніна:  Так.

Маша:  Бабуся говорить, що Ісусу це сподобається.  Ніно, а може ти б щось зробила для тьоті Галі?  Може, шарф?  Я буду замість тебе мити посуд, щоб ти встигла.  Так хотілося б, щоб у тьоті Галі було щось гарне.  Я думаю, що Ісус теж любить все гарне, інакше Він би не створив так багато гарних квітів, фруктів і всього іншого.  Бабуся говорить, що Йому треба віддавати все найкраще.  

Ніна:  Ти права.  Ну добре, я подумаю, що я зможу зробити.  

Маша:  Ура, ти згідна.  Я піду розповім все бабусі.

(Магазин.  Ніна розглядає вітрину.)

Ніна:  Які ж нитики мені вибрати?  Я зв’яжу теплий шарф для тьоті Галі.  Думаю, їй сподобається зелений.

Ала:  Привіт, ніно.  Що ти робиш?  Вибираєш подарунок?  (Втомлено)  Я вже не можу дочекатись, коли закінчаться ці свята.  Я вже втомилась вибирати подарунки.  А ти ні?

Ніна:  О, ні.  Я отримую від цього велике задоволення.  Моя сестричка Маша навчила мене цьому.  Ми вирішили зробити подарунок Ісусу.  У нас є сусідка тьотя Галя.  Вона дуже бідна.  Їй ніколи ніхто не дарує подарунки.  Я хочу зв’язати для неї гарний шарф. А ще Маша сказала, що Христос говорив, що якщо зробити подарунок бідному, то це ніби то ми Йому зробили подарунок.  А Йому хочуть робити подарунки лише ті люди, які люблять Його.

Ала:  Це дійсно так.  Дуже часто ми робимо подарунки тим, хто взагалі їх не потребує.  А я взагалі отримую стільки подарунків, що не знаю, що з ними робити.  Знаєш, Ніно, я б теж могла зробити подарунок для тьоті галі, наприклад, коврик.  

Ніна:  Це просто чудово!

(Різдво.  Кімната тьоті Галі)

Тьотя Галя:  (молиться)  Господи, я дякую Тобі за те, що ти народився для нас.  Дякую тобі за ці святкові дні.  Дякую, що ти мене ніколи не залишаєш.  Хоча мені важко, але Ти допоміг зекономити трохи грошей, щоб купити подарунки сусідським дітям, адже їм так важко.  В них велика сім’я, і батькам дуже важко.  Хай ці подарунки стануть подарунками для Тебе, Господи.  

(Стук в двері.  В кімнату заходить Маша, Ніна, Ала і бабуся.  Чоловік заносить велике крісло.)

Всі:  Добрий день, тьотя Галя!  Вітаємо Вас з Різдвом!  Ми принесли для Вас подарунки.

Маша:  (на вухо тьоті Галі)  Ці подарунки ми принесли в ім’я Ісуса на Його День народження.

Тьотя Галя:  Дякую вам.  Хай Бог благословить вас!

Маша:  (бабусі)  В Ісуса вийшов чудовий день народження, правда?  Дівчата сказали, що наступного року принесуть Йому ще більше подарунків. А намагатимусь влаштовувати Різдво якомога частіше.  Адже так приємно дарувати людям, а значить і Йому подарунки.  Я люблю Ісуса і хочу віддати Йому все найкраще.  

Бабуся:  Так, моя люба.  Ти все правильно зрозуміла.

