PAGE  
2

С У Д
(Сочінили і записали Слобода О. + Михайлов В.)

Дійові особи:

Суддя – Бог

Адвокат – Ісус Христос

Прокурор – Люцифер

Підсудна 1

Підсудна 2

Конвой

Хід.

Голос Бога: 

“Слухається справа №547/38 щодо підсудної Марії Мирленко 1980 року народження. Причина смерті – автокатастрофа. На суді присутні: Прокурор – Люцифер, Адвокат – Ісус Христос. Прошу сідати. Слово надається обвинувачу.”

Прокурор:

Шановний суддя, я думаю, ця справа не є складною. Відносно підсудної назбиралось стільки обвинувачень, що розгляд справи не займе багато часу. Справа підсудної Марії Мирленко складається аж з 32 томів. Це свідчить про її надзвичайно активне гріховне життя. Зауважте: за один день підсудна робила щонайменше 116 гріхів. Можна тільки уявити, скільки злочинів вона зробила впродовж усього свого життя. Але я зупинюсь лише на декількох особливих з них. Отже, уявіть таку ситуацію в її житті. В 8 років почався свідомий та навмисний обман батьків. Разом з тим груба зневага та непослух. Наприклад: одного разу в присутності гостей підсудна Марії Мирленко обізвала свою матір нецензурними словами з принизливим порівнянням її до тварини. Ваша Честь, внаслідок цього в матері відбувся нервовий зрив. Крім цього, зверніть увагу на жорстокий та підлий обман. В той час, коли батьки перевали через неї гроші для сплати за навчання, вона, протягом пів року прогулюючи школу витрачала їх на розваги зі своєю компанією. Тоді вона вперше вдихнула дим сигарет... 

Підсудна:

Це не я... Це все мої друзі... Я не хотіла, мене заставили. Хіба ви не розумієте... 

Бог:

Підсудна, дотримуйтесь порядку. Вам ще буде надане слово. Продовжуйте!


Прокурор:

Ваша Честь, Ви бачите, що підсудна хоче уникнути справедливого покарання. Прошу взяти це до уваги!

Отже, перейдемо до її 15-річного віку. Саме тоді вона вчинила злочин, який потягнув її на дно гріховного життя. Вона почала вживати маріхуану того, вживаючи сама, вона заставляла інших робити це, насміхаючись та принижуючи друзів, які цього ніколи не робили. Я не буду згадувати крадіжок, шахрайства, вимагання, скажу лише, що в 18-ть років підсудна Марія Мирленко почала вживати внутрівенний наркотик. І нарешті саме під впливом наркотику, керуючи автомобілем, вона здійснила смертельний наїзд на 19-річну Вікторію Гарбаш, загинувши в автокатастрофі сама.

Тому на підставі вищесказаного та матеріалів справи вимагаю визнати підсудну Марію Мирленко ВИННОЮ і присудити їй найвищу міру покарання – ДОВІЧНИХ МУК В АДУ!!!  

У мене все.

Бог:

Слово надається  захиснику.


Адвокат:

Шановний Суддя, на жаль в мене немає підстав для виправдання, Марія Мирленко відмовилась від моїх послуг. Протягом її життя я тричі стукав в її серце. Останній раз я пропонував їй свій захист                                у молодіжному християнському                                               , але вона відкинула мене. Мені нема що сказати. 


Бог:

Останнє слово надається підсудній.


Підсудна:

Я не винна! Я не винна! Це все мої друзі. Я не хочу в пекло! Можливо я десь провинилась – то вибачте! Я хочу покаятися! Але вже пізно! Що мені робити...? Змилуйтесь... (Закриває лице руками та плаче).

(Невелика пауза).


 Бог:

Увага! Оголошується вирок. Прошу всіх встати. Підсудна Марія Мирленко, 1980 року народження, що 19 липня 2001 року  загинула в автокатастрофі, визнається ВИННОЮ І ЗАСУДЖУЄТЬСЯ ДО НАЙВИЩОЇ МІРИ ПОКАРАННЯ – ДОВІЧНИХ МУК В АДУ. Вирок виконати негайно!

Підсудну №1 виводять за сцену, а підсудну №2 приводять в зал.

Бог:

В судове засідання запрошується підсудна Вікторія Гарбаш по справі №547/39 1982 року народження. Причина смерті – автокатастрофа. Прошу сідати. Слово надається обвинувачу.

Прокурор:

Шановний Суддя, всім відоме розпутне життя підсудної Вікторії Гарбаш. Зверніть увагу лише на одне число: 58 томів. Справа на цю молоду дівчину складається аж з 58-ми томів. Зауважте, це майже в два рази більше, ніж у попередньої підсудної. Передивіться цю справу. Там записаний кожен її гріх, кожен переступ, кожне гниле слово. Така кількість злочинів просто вражає, вона зустрічається досить-досить рідко. Видно, що ціле життя цієї людини було пронизане гріхом. Наприклад, крадіжки. Це була її стихія. Численні крадіжки у друзів та знайомих навіть у родичів та батьків. При цьому вона безсоромно відмовлялася від своїх вчинків. 

25 червня 1997 року підсудна Вікторія Гарбаш обікрала свою однокласницю, привласнивши коштовності на загальну суму 3500 гривень. Далі ми бачимо підлі та підступні злочини проти сусідів. Крім цього, вона займалась грабіжом дівчат, молодшого віку, за що неодноразово притягувалась до кримінальної відповідальності та потрапляла в місця позбавлення волі. Подумайте! Це в такий молодий вік.

13 лютого 1998 року на ґрунті ревнощів підсудна Вікторія Гарбаш жорстоко побила свою подругу, нанісши при цьому тяжкі тілесні пошкодження гострим предметом. Зверніть увагу на постійні п’янки, гулянки, розпусту, аморальну поведінку. 

В цій справі все зрозуміло. Тому на підставі вищесказаного і матеріалів справи я вимагаю визнати підсудну Вікторію Гарбаш ВИННОЮ і присудити їй найвищу міру покарання – ДОВІЧНИХ МУК В АДУ!

У мене все!


Бог:

Слово надається захиснику.

Адвокат:

Шановний Суддя, дійсно, Вікторія Гарбаш за своє життя вчинила багато поганих справ. В 58-ми томах її справи зібрана достовірна інформація та все, що було сказане обвинувачем дотепер – є правдою. Проте обвинувач пропустив один дуже важливий момент: 26 червня 2001 року в молодіжному християнському таборі                                                     вона відізвалася на мій заклик та прийняла мене в своє серце. З того часу я став її особистим Спасителем, адже 2000 років назад я вмирав за неї на хресті. 

Прокурор:

Протестую!

Те, чим ви займалися 2000 років тому – це є ваша особиста справа. Це ніяк не стосується підсудної. Тим більше  це було так давно.

Бог:

Протест відхилено. Захист, продовжуйте!

Адвокат:

На підставі Божого Слова, записаного в першому посланні святого апостола Івана, 1розділ, 7 вірш: “Кров Ісуса Христа, очищує нас від усякого гріха”. На підставі викладеного прошу суд визнати Вікторію Гарбаш НЕВИННОЮ.

В мене все, дякую!

(Невелика пауза)

Бог:

Останнє слово надається підсудній.

Підсудна:

У мене нема що сказати. Усе що було сказано обвинувачем дотепер є правда.
Бог:


Всім встати оголошується вирок. Підсудна Вікторія Гарбаш, 1982 року народження, яка 19 липня 2001 року      загинула внаслідок автопригоди, визнається НЕВИННОЮ, звільняється від відповідальності, повністю оправдується і реабілітується в усіх християнських правах. Також їй надається безкоштовний вхід у Царство Боже.

