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Основная  идея:


Лучшее оружие, изобретенное врагом – упрощение греха, т.е. грех воспринимается как нечто мелкое и легкоисправимое и описывается при этом путем использования нескольких знакомых стереотипов. Ибо тогда мы можем спокойно дистанцироваться и от него и от последствий  греха, не подозревая, что грех тайно продолжает существовать в тени наших заблуждений.


Подобным образом чаще всего относятся к гордыне. Когда вы в последний раз встречали людей, считающих себя виновными в данном грехе? Те, кто подвержен гордыне, не подозревают об этом. А то, что вы не ведаете о своем грехе, делает вас наиболее уязвимым. Как вам уберечься неведомо от чего? А что если гордыня может маскироваться разными формами т прятаться либо под обликом терпения, либо сообразительности или даже сочувствия? В этой пьесе гордыню выпускают из клетки и позволяют ей свободно бродить по «человеческому полю». Не поймает ли зверь вас?





Характеристика героев


Повествователь. Он должен быть приятный и красноречивый, проницательный и сообразительный. Поскольку именно ему дано судить персонажей, представляя их зрителю, он должен быть способен заслужить доверие и добиться хорошего контакта с аудиторией.


Пол. Хотя вполне очевидно, что он самый гордый из всех, не переигрывайте, иначе получится неправдоподобно. Он должен быть гордецом, но не вызывая отвращения. Даже Пол способен что-то скрывать.


Кэй. В действительности она очень похожа на Пола, но более умна. Именно поэтому она его и не выносит. Гордецы никогда не испытывают ничего, кроме презрения к тем, кто соревнуется в ними «за место у рампы». То, что больше всего раздражает Кэй в Поле, так это то, что он отнимает у нее драгоценное время. Она могла бы использовать его более умно и производить на людей большее впечатление.


Кэйти. Спокойнее и углубленнее в себя, чем эти двое, Кэйти не оскорблена доверием Пола. Поскольку ей самой не хватает уверенности, ее притягивают люди, уверенные в себе. Но она критически воспринимает ироничность Кэй.





Заметки для режиссера:


1. Убедитесь в эффективности поз ваших актеров. Все трое должны возрождаться к жизни и замирать синхронно. Нужно выбрать выразительные позы. Не замирайте в позе, которая может быть неинтересна.


2. Кэйти не должна, произнося слова, смотреть на зрителя. Ей следует внимательно изучать взглядом Пола и особенно Кэй.


3. Здесь не может быть много пауз, так как пьеса короткая. Пусть рассказчик свободно обращается с застывшими фигурами, иногда используя их как реквизит. Поскольку зрителям неизвестны их имена, рассказчик должен показывать пальцем, о ком он говорит.


4. Будьте осторожны с последней строчкой. Постарайтесь, чтобы она звучала в унисон. Практика. Практика. И еще раз практика. 





Предполагаемая цель использования:


Эта пьеса достаточно коротка и проста для адаптации в любой ситуации. По теме она абсолютно сконцентрирована на гордыне. Но осуждение гордыни перекликается с критическим отношением к другим грехам и проповедью терпения. Она может иллюстрировать частично и осуждение грехов в целом.





Ссылки на Священное Писание:


Таких отрывков в Библии очень много. Попытайтесь использовать следующее: Второзаконие 8:11-14, Иеремия 9:23, Лука 14:8-9, Римлянам 12:16, Галатам 6:3. Значимы и следующие отрывки из Притчей 8:13, 11:2 и 16:5. В Притчах 20:5 суммируется лживость греха: «Помыслы в сердце человека – глубокие воды, но человек разумный вычерпывает их».
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Цель:	в этой пьесе представлен взгляд на гордыню с «черной лестницы». Все мы говорим, что быть чересчур гордым плохо, и нам не хотелось бы быть известными как чрезмерные гордецы. В действительности же мы настолько уверены, что лишены проблем гордыни, что даже гордимся этим. Вот в чем угроза гордыни. Она часто таится незамеченной.


Время:		3 - 4 минут.


Герои:	Рассказчик – приятный, анализирующий происходящее, он направляет пьесу в русло своих размышлений.


	Пол – неприятный гордец, не слишком преуспевающий в сокрытии этого греха.


	Кэй – критична, ненавидит хвастунов.


	Кэйти – умеет прощать, но не любит критиканов.


	Поскольку род персонажей в этой пьесе неважен, ее могут играть только мужчины или только женщины, либо смешанный состав.


Реквизиты: 	его нет. Поэтому пьеса удобна для любой ситуации.


Освещение: 	неплохо было бы обратить его на того, кто говорит.


Звук:	ничего необычного.





На сцене Пол, Кэй и Кэйти застыли в позе собеседников. Стоят группкой, как будто болтают на какой-то вечеринке. Оживают как только рассказчик заканчивает их представлять и замирают снова, когда он начинает говорить.


Рассказчик:	сегодня я хотел бы поговорить с вами о гордыне. Почему о гордыне? Поскольку гордыня в той или иной мере влияет на нашу жизнь. Все мы встречали гордецов. Мы встречали их и на работе,	и в школе, и даже в церкви. Таких, как вот этот парень на вечеринке, их нетрудно найти…


Пол:	(продолжает начатое).	Вот мой босс и говорит «А как насчет тебя, Пол? Ты с этим справишься! Мы оплатим тебе перелёт, чтобы ты навел там порядок». Я пытался сказать ему, что у меня полно дел, но он ответил, что я – единственный, кто знает испанский и разбирается в компьютерах. Кто знает? Может быть все это закончится продвижение по службе… (все застывают). 


Рассказчик:	знакомо звучит? Я думаю такой парень и в моей компании есть. То, что им непонятно звучит так: они не дают расти другим людям. Слышали бы они, что говорят за их спиной.


Пол неподвижен, Кэй разговаривает с Кэйти.


Кэй:	Ты ему веришь? Никогда не видела такого более надутого. Ему кажется, что всем интересно знать мельчайшие подробности их жизни. Порой мне даже жаль его. Он не понимает как мешает другим, демонстрируя свою гордыню.


Рассказчик:	Пол – гордец, без всякого сомнения. Кэй его не выносит. Порой она даже жалеет его. Она испытывает радость от того, что не мешает другим, рассказывая хвастливые истории о себе. Она радуется, что умнее бедного Пола. Можно сказать, что она даже этим гордится. Она гордится тем, что не такая гордая, как Пол. Если бы она только знала, что подумала Кэйти, услышав ее слова о Поле. 


Пол и Кэй не движутся, пока Кэйти говорит.


Кэйти:	(обращается к себе, как будто думает вслух). Кэй такая критиканша. У нее антипатия к Полу. Она его не выносит. Она обрывает все его высказывания. Ну что же делать, уж такова Кэй. Она всегда брала на себя труд судить других. Ей не мешает стать более терпеливой. Хочу заметить, все мы не лишены недостатков. Ее критика ничуть не лучше гордыни Пола. Пол вообще-то неплохой парень. Я бы приняла его таким, каков он есть.


Кэйти застывает.


Рассказчик:	такова Кэйти. Ей не очень-то нравится критиканство Кэй. Она думает, что Кэй слишком сурово судит других. С другой стороны, она терпима и умеет видеть в людях и хорошее. Она постоянно пытается это делать. И очень этим гордится. Она гордится своей способностью принимать людей не так сурово, как Кэй.


Все неподвижны.


Рассказчик:	ну вот и все (обходит трех героев). Вот Пол. Он – просто типичный гордец. Он в этом старомоден. А вот Кэй. Она гордится тем, что не такая гордячка, как Пол. А Кэйти гордится тем, что не так сурова с людьми, как Кэй. Понятно, сколько причин у грдыни? И все это внутри нас. Вы знаете, даже я в глубине своей души обнаружил гордыню. Трудно было это признать, но сейчас я знаю, где гнездится моя гордыня.


Пол, Кэй и 


Кэйти:	(насмешливо, в унисон). И страшно этим годиться, не так ли?





Свет гаснет.








