1-1.1 ИСТОРИЯ ЛАГЕРЯ  INDIAN HILLS
Увлекательное приключение (Лето 2002)

"Говорю так не потому, чтобы я уже достиг, или совершился ; но стремлюсь, не достигну ли я, как достиг меня Христос Иисус."

Материалы для сотрудников

Лето 2002

Прежде всего я научусь любить моего наставника

Затем я научусь любить Бога моего наставника


Кор. 6:3 - 10

Ни на чьем пути мы не воздвигаем камней,

Чтобы служение наше не было дискредитировано.

Скорее, как верные слуги Господа, мы

Представляем все наши способности:

В испытаниях, в беспокойствах, в трудностях и печалях;

При побоях, тюремном заключении и в бунте,

В трудном деле, при бессонных ночах и голоде,

В чистоте, понимании, терпении и доброте,

Во Святом Духе и искренней любви;

В правдивой речи и в "силе Господней"

можете рассчитывать на нас.

С оружием праведности в правой руке и в левой,

Через славу и бесславие,

Через добрые речи и злые слова.

Истинные, но безвестные "умирающие" - Мы все же продолжаем жить!

Побитые, но не убитые,

Полные печали, но исполненные и радости.

Бедные, но дающие многим богатство,

Ничем не владеющие, но обладающие всем!!!

История лагеря "ИНДЕЙСКИЕ ХОЛМЫ"
Лагерь расположен в долине Ли в некотором отдалении от Сан Диего. Территория лагеря составляет 80 акров покрытых травой возвышенностей, горных склонов, пастбищ и дубовых рощ. Она богата историей, поскольку служила временным домом для племени  индейцев кумейяя известных также как индейцы типай. Сегодня их присутствие здесь ощущается посредством многих предметов индейского искусства. В время так называемой Мексиканской эры (1820-1850), самым доходным считалось разведение скота на ранчо в окрестностях Сан Диего. Ранчо Хамул, владельцем которого  был Пио Пико, последний мексиканский губернатор Калифорнии, расположено всего лишь в трех милях к юго-западу от территории лагеря. Нет никаких сомнений, что в то время она использовалась в качестве выгона для скота. В 1850 году Калифорния стала частью Соединенных Штатов. Эта долина по большей части оставалась неиспользованной до начала 1900х годов. В 20-х годы был построен амбар, дом на ранчо (сейчас используется как офис) и гараж (теперь медпункт). В то время территория лагеря по-прежнему использовалась для сельскохозяйственных нужд и для разведения скота.

Со времени своего основания в 1960 году лагерь "Индейские холмы" своей основной задачей определил распространение Евангелия Иисуса Христа, одобрение молодежи на пути к нему, подготовку сотрудников для будущего служения. Владельцем лагеря и основным обслуживающим учреждением является фирма Шилоа Спринз Байбл Ритрит - независимая, некоммерческая организация верующих. Она возникла после того, как Руфь Фолсом посетило видение о необходимости создания христианского лагеря специально для детей. Ее работа в детской организации по евангелизации  проявилась в создании дневных лагерей для детей еще в 1955 году. Управляя арендованной собственностью в Бивер Холлоу всего в двух милях к северу от нынешнего месторасположения лагеря Руфь привлекла помощь Берты Уоттс для руководства лагерем "Индейские Холмы". Вместе эти женщины положили начало служению "Придти к детям через Иисуса Христа" в окрестностях Сан Диего.

В 1964 году совет директоров предпринял шаг по распространению веры, купив землю в долине Ли. Пятью неделями спустя начал функционировать дневной лагерь "Индейские Холмы". Летом 1966 года была проведена первая лагерная неделя с использованием дополнительных армейских палаток для размещения 35 детей. Развитие территории лагеря проходило до 1969 года: был построен бассейн, стоянки для трейлеров и комнаты для отдыха. С того времени  лагерь преодолел многочисленные преграды и препятствия на пути развития, но Господь помогал ему. Далее приводится  документ, дающий представление о том, как он снабжался и управлялся:

1970 - Лагерь избежал разрушения в результате сильного пожара в Ист Каунти.

1976- Дон Барбер становится директором лагеря и приступает к выработке программы.

1981 - В Койот Галч была построена первая дачка.

1985 - оплачены все закладные.

1986 - впервые организован лагерь для младших.

1987 - разворачивается проект "Используйте пропуск мэра".

1988 - первый лагерь для шестиклассников. Директором лагеря становится Билл Линдсей.

1995 - лагерь получает "пропуск мэра Сан Диего".

1996 - построена новая ферма для животных. Обновлены помещения офиса и комнат для 


отдыха. Закрытое пространство для приема пищи.

1997 - началось строительство нового бассейна. Построены два дома для персонала и

Вестерн таун стейдж.

1998 - Фонд Арта Прэтта делает большой взнос на строительство лагеря (осень 98 года).

Каждый год мы имели удовольствие видеть как  мальчики и девочки приходили к Спасителю за то время, которое они провели в лагере, где они знакомились и с живыми животными. Сейчас лагерь "Индейские Холмы" состоит из 26 лагерей ежегодно, в него в течение всего года выезжает церковная молодежь и дети церкви, скауты мальчики и девочки, он используется для семейных выездов, церковных и школьных пикников, для проведения уроков на природе и многих других мероприятий.

