Что случилось с твоей рукой?
«Нет больше той любви, как если кто положит душу свою за друзей своих». От Иоанна, 15:13
Маленькие дети
«Иисус, призвав дитя, поставил его  посреди них И сказал: истинно говорю вам, если не обратитесь и не будете как дети, не войдете в царство небесное». От Матфея 18:2,3
Многие взрослые христиане ошибочно полагают, что дети слишком малы, чтобы понимать Евангелие, и поэтому не стоит им позволять задумываться о Христе, пока они не повзрослеют. Проблема же не в детях, а во взрослых, которые не могут понять! Взрослые должны стать подобными маленьким детям, до того как они действительно смогут постичь путь спасения и принять веру. Иисус сказал: «Пустите детей приходить ко Мне и не возбраняйте им, ибо таковых есть Царствие Божие; Истинно говорю вам: кто не примет Царствия Божия, как дитя, тот не войдет в него».  (От Луки 18:16, 17)
В конце концов, что же здесь следует понять?  Совсем маленький ребенок, воспитанный с младенчества на Священном Писании, как Бог повелел его родителям (2-е Тимофею 3:15, в котором используется греческое слово baby «ребенок» как состояние, в котором маленький Тимофей начал знакомство с Библией), несомненно осознает что Бог, которому молятся его родители, сотворил его, что, поступая плохо, он грешил против Бога, что Бог послал Своего Сына, Иисуса, умереть за его грехи, и что Иисус может спасти его и забрать в рай. Взрослому могут потребоваться множество объяснений, он воображает себе многие трудности, но ребенок просто верит – и этого достаточно!
Слово «Маленький ребенок» или «маленькие дети» на самом деле означает детей, которые не многим старше младенцев. И это же слово имело значение «младенец», когда мудрецы пришли к Иисусу в Вифлееме (от Матфея 2:8, и т.д.). Необходимо во что бы то ни стало учить маленьких детей Евангелию и подталкивать их к Иисусу пока они не выросли настолько, что стали неспособны понимать это сердцем.
История лагеря «Indian Hills»

Уютно расположившись в Ли Вэлли, неподалеку от Сан Диего, простирается Лагерь Indian Hills. Территория лагеря – восемьдесят акров холмов, поросших травой, горных склонов, усеянных валунами, пастбищ и дубовых рощ. Это историческое место, когда-то  являвшееся сезонной стоянкой для племен Кумейянских Индейцев, известных также как Типаи. Следы их пребывания здесь можно видеть и сейчас, что доказывают многочисленные артефакты. Во времена Мексиканской эры (1820-1850) разведение крупного рогатого скота имело большое экономическое влияние на территории Сан Диего. Ранчо Джамуля, некогда принадлежавшее Пио Пико, последнему мексиканскому губернатору Калифорнии, расположено всего в трех милях на Юго-Запад от лагеря. В то время эта долина несомненно использовалась для выпаса скота.  В 1850 году Калифорния стала одним из штатов Америки. Эта долина по большей части оставалась неразрабатываемой до начала 1900 годов. В двадцатых годах двадцатого века   были построены хлев, дом на ранчо (ныне офис), и гараж (ныне медпункт). В те времена территория лагеря использовалась для сельскохозяйственных нужд и разведения скота. 
С самого основания в 1960 году лагерь Indian Hills был посвящен распространению Евангелия Иисуса Христа, поощрения молодежи в общении с Ним, и обучению персонала для будущей службы. Он принадлежит и координируется независимой благотворительной организацией Библейской Веры Шелоуа Спрингз Байбл Ритрит Инк. Все началось с того, что Руфь Фолсом увидела необходимость того, чтобы христианский лагерь был полностью направлен на детей. Её вовлеченность в Детское Евангельское общество побудила её открыть лагерь для детей в 1955 году. Начав работу на арендованной территории в Бивер Холлоу, всего в двух милях к Северу от нынешнего местоположения лагеря, Руфь заручилась поддержкой Берты Вотс в управлении лагерем Indian Falls. Вместе эти женщины положили начало служению «Обращение Детей к Иисусу Христу»  в районе Сан Диего. 
В 1964  состав директоров сделал следующий шаг на пути к вере, купив земли Лии Вэлли. Пять недель спустя был открыт дневной лагерь  Indian Hills. Летом 1966 года состоялась первая недельная смена в  лагере для 35 детей, размещённых в палатках, которые были в армии лишними.  Благоустройство территории лагеря происходило до 1969 года. За это время были построены: бассейн, сцепления трейлеров и комнаты отдыха. Начиная с этого времени, лагерь встретил много препятствий и преград к расширению, но Бог  оставался им верен. Нижеследующее является свидетельством Его провидения и руководства:
1970 – Лагерь не затронул сильный пожар в Восточной части округа.
1976 – Дон Барбер становится директором и начинает разрабатывать программу.
1981 – В Койот Галч строится первая дачка.
1985 – Выплачивается заем.

1986 – Открывается первый Молодежный Хай Кемп.
1987 – Начат процесс оформления генеральной лицензии на работу.
1988 – Положено начало нашему первому лагерю для шестиклассников. Боб Линдсей становится директором лагеря.

1995 -  Лагерь  получает генеральную лицензию от округа Сан Диего.
1996 – Строится новая животноводческая ферма. Ремонтируются офис и комната отдыха. Открывается обеденная зона. 

1997 -  Начинается строительство нового бассейна. 2 новых дачки для персонала.Западная городская сцена.
1998 – Художественный фонд Претта делает большой подарок Нью Барну (работа начинается осенью 1998 года). 
Каждый год мы имеем замечательную возможность видеть мальчиков и девочек, которые приходят к Спасителю во время проживания в лагере, и представления живых животных. На сегодняшний день лагерь Indian Hills организовывает двадцать шесть жилых лагерей ежегодно, а также располагает работающей круглогодично церковью для подростков и детей из приютов, гёл-скаутов, бой скаутов, YMCA, семейным лагерем, заведует церковными и школьными пикниками, школьными выездами на природу с образовательными целями и многим другим.
