ПРОГРАММА для детей 7-9 лет

Уроки из цикла “БОГ ЗА МЕНЯ!”

Христианский лагерь 2003, Кийлов

Девиз лагеря: Враги мои обращаются назад, когда я взываю к Тебе, из этого я узнаю, что Бог за меня. Псалом 55:10

Урок 1. Тема: Иосиф принимает сторону Бога.

Место: Бытие 37:1-11.

ЦИ: Спасение; Бог призывает человека к спасению от рабства греха..

Цель: Дать понять ребятам, что как Иосиф сделал выбор в пользу Господа, так и они могут стать на сторону Господа Иисуса, потому что только Христос спасает от наказания за наши грехи; дать почувствовать желание не грешить, быть спасенными, чтобы неверующие приняли решение получить спасение, а верующие просили Господа Иисуса хранить их от греховных поступков в школе, во дворе и дома.

Золотой стих:  “Имеющий Сына (Божия) имеет жизнь; не имеющий Сына Божия не имеет жизни”. 1Иоанна 5:12.

Материалы: Фланель: фиг. Иаков, Иосиф, братья, солнце, луна, звезды и снопы.

ВСТУПЛЕНИЕ
После школы ребята решили поиграть в футбол на школьной площадке. Играли они долго, и, наконец, устали. Домой идти не хотелось. Взгляд Сергея остановился на баках, полных мусора.  “Давайте перевернем эти баки, вот весело будет!” Все радостно подхватили идею Сергея, кроме Романа. Он промолчал. Ребята направились к бакам. Роман остался сидеть на месте. “Ты с нами?” - спросил Романа Сергей? Роман встал перед выбором. Пойдет ли он со всеми?  Или откажется? 


В Библии есть истории о людях, ставших однажды перед выбором, как и Роман. Они такие же люди, как и мы, хотя и жили десятки столетий назад. Об одном из них мы и поговорим сегодня.

ОСНОВНАЯ ЧАСТЬ
1. Иосиф - потомок Авраама.


Иосиф был истинным потомком Авраама. Однажды Господь повелел Аврааму покинуть насиженное место: свою землю, свой дом, своих родственников. (Бытие 12:1). И пойти в землю, которую Господь ему покажет. Бог обещал благословить Авраама, возвеличить его имя и произвести от него великий народ. Авраам должен был покинуть языческую землю, где народ поклонялся идолам и отправиться в Ханаан. Авраам послушался Господа. Он сделал выбор в пользу Господа и был вознагражден.


Иосиф родился в семье, которая поклонялась единому Богу. В семье хранили и передавали из уст в уста историю переселения Авраама, прадеда Иосифа. Как он готов был принести в жертву своего единственного сына Исаака. Иосифа восхищала история его отца, Иакова. Как Господь хранил его, несмотря на ошибки. Но однажды Бог позвал и Иосифа. Он повелел ему отделять себя от зла, от злых людей и их дел.  И сегодня Господь Иисус Христос призывает детей, как ты, отделять себя от зла. Где? В школе, во дворе и дома. Бог призывает человека к спасению от рабства греха. Он призывает, но выбор за тобой.


2.  Иосиф становится на сторону Бога. (Бытие 37:1,2).


Иосиф был предпоследним сыном в большой семье и работал как все в семье. Соседи Иосифа, как остальные жители Ханаана, стояли на стороне зла, потому что поклонялись идолам. Они ничего не знали об Отце Небесном, которому поклонялись Авраам, Исаак и Иаков. Когда люди не любят Бога, они много грешат. Ложь, воровство, беспорядок. Старшие братья набрались всего плохого от этих людей. 


К счастью, Иосиф отличался от остальных, даже от своих родных братьев. Иосиф пас овец вместе с ними и их плохие, худые поступки не нравились ему. Он говорил об этом отцу. Иосифу, наверное, было стыдно за поступки своих братьев. Сам он принял решение никогда так не поступать. Иосиф стал на сторону Бога. Смотри п.1 в разделе “Совет учителю”.

3. Влияние выбора Иосифа на членов его семьи. (Бытие 37:3-11).


а) на  Иакова, отца Иосифа;


Отец очень любил Иосифа. Он был старший ребенок от любимой жены Рахили, которая к тому времени уже умерла. Иосиф напоминал отцу о ней, и стареющий Иаков благоволил больше к нему. Смотри п.2 в разделе “Совет учителю”. Но было еще кое-что, что объединяло отца с сыном: любовь к Господу и желание исполнять Его волю. К тому же старшие сыновья приносили отцу только неопрятности и разочарования. В то время, как Иосиф радовал отца и ободрял. 


За это Иаков хотел показать Иосифу, как он его любит. Он решил сделать ему особый подарок. И он сщил ему разноцветную, красивую одежду. См.п.3 в разделе “Совет учителю”.

б) на братьев;

Это заметили братья и позавидовали Иосифу.  Они показали, что не согласны с тем, что отец особо выделил Иосифа. Может, это было и не очень мудро со стороны Иакова. Какой урок ты можешь вынести для себя из этой истории? (Пусть ребята выскажутся). Было ли с тобой такое, что родители выделили твоего брата, или сестру? Как ты чувствовал себя при этом? Надо ли завидовать и ненавидеть в таком случае? Нет, конечно, надо радоваться вместе со всеми. Братья Иосифа тоже могли радоваться с Иосифом, но они позволили зависти и ненависти поселиться в их сердце. Они даже не могли вежливо говорить с Иосифом. 


в) ответ Господа;

 Если мы принимаем решение исполнять волю Господа Иисуса, следовать за Ним, то есть становимся на Его сторону, то это угодно Господу. Ему было угодно и то, какой выбор сделал Иосиф - не участвовать в злых делах. И Господь открыть Иосифу немного больше о том, что ждет его в будущем. Он послал ему два сна. Один о снопах на поле, а другой о солнце, луне и одиннадцати звезд. В те времена не была еще написана Библия, и Бог говорил людям посредством сновидений, чтобы сообщить им что-то особенное, важное для них. Сейчас у нас есть Библия и нам не нужно обращать внимание на сны. Оба сна Иосифа означали одно и тоже: однажды его семья поклонится ему. Кто знает точное содержание этих снов? (Одиннадцать снопов братьев поклонились снопу Иосифа; солнце, луна и одиннадцать звезд на небе поклонились Иосифу).  Бог призывает человека к спасению от рабства греха. Сегодня Он делает это через Библию и других людей.

4. Как Бог может помочь мне? 

Иосиф однажды должен быть таким Божьим человеком, которого Бог мог использовать чудесным образом. Но с чего все началось?  С того, что Иосиф сделал верный выбор в своей жизни. Какой выбор он сделал? (Быть на стороне Бога, удаляться от всего греховного). Он решил следовать за Господом и не ходить путями беззаконников. И ты сегодня можешь сделать такой же выбор.


1) Значение спасения;


Может, ты еще никогда не делал этот единственно верный выбор в своей жизни: стать на сторону Господа Иисуса Христа. Почему надо сделать этот выбор? Наш Господь Иисус Христос умер на кресте и воскрес из мертвых, чтобы человек был спасен от наказания за грех. Считаешь ли ты себя грешником?  Веришь ли ты, что Господь Иисус умер и за твои грехи? Наш сегодняшний золотой стих учит, что верующий в Сына Божьего, (ставший на Его сторону, принявшего Его как своего личного Спасителя), имеет жизнь вечную, (жизнь, которая никогда не кончается). Если ты хочешь сегодня сделать выбор и получить спасение, подойди ко мне после занятий,  и мы поговорим с тобой об этом.


2) Значение христианского образа жизни;

Выбор Иосифа следовать за Господом не понравилось окружающим его, даже некоторым членам его семьи. А Иосиф хотел быть более угодным Богу, чем своим старшим братьям. Если ты уже христианин, бывало ли и у тебя такое, что приходилось поступать не так, как большинство твоих друзей? Или как поступал кто-нибудь из твоей семьи? А может, тебя не очень волнует христианский образ жизни, потому что у тебя есть свое мнение о том, что хорошо и что плохо. А идеи ты черпаешь скорее из телевидения, чем из Библии.  Если это так, тебе надо подумать, кому ты в дальнейшем будешь подражать в свой повседневной жизни. Если тебе необходимо обсудить это со мной, подходи после уроков и я попробую тебе помочь.
Совет учителю.

1. “И доводил Иосиф худые о них слухи до отца их”. (Бытие 37:2Б).


Многие осуждали Иосифа в том, что он “доносил” на своих братьев. То есть ябедничал.  И это раздражало его братьев.  Но правда ли это?  Прежде всего, надо отличать серьезные греховные поступки от мелких проделок и шалостей.  Разве бегал Иосифу к отцу с жалобой: “Они толкнули меня”?  А покушение на личную собственность можно считать серьезным? “Отец, они украли чужую овцу”.


Теперь поговорим о мотивах, которые двигали Иосифом. Хотел ли он доставить братьям неприятности?  Это Господу бы не понравилось. (Римлянам 12:10, Ефесянам 4:31, 32).  Хотел ли он хорошо выглядеть в глазах своего отца, донося на других его сыновей?  Это тоже не было бы угодно Богу. (Филиппийцам 2:3).  Может, он хотел “дать сдачи”?  Месть не может иметь место в жизни любящих Господа. (Римлянам 12:19).  Может, он говорил обо всем отцу, потому что ему нечего было делать? Но и это совсем не приветствуется Господом. (2Фесс.3:11; 1Тим.5:13).


А может, у Иосифа были добрые побуждения?  Например, он хотел предупредить отца, какие неприятности могут ожидать их семью, потому что братья  плохо обошлись с соседями.  Или помочь тем, кто пострадал от нечестных поступков братьев.  Такое было бы угодно Господу?  (Фил.2:4).  Иосиф также хотел показать братьям, что их поступки плохи, чтобы они впредь не совершали их. Писание говорит нам, что это хорошо. (Кол.4:6; Гал.6:1). Бог не осудил Иосифа за то, что он ставил в известность отца о делах братьев. Следовательно, и нам надо быть осторожными с осуждением его действий. 


2. “ Он был сын старости его”. (Бытие 37:3).


Иосиф был первенцем у Иакова и Рахиль. Вторым их сыном был Вениамин. И такие же слова говорил Иуда о Вениамине в Бытие 44:20, потому что думал, что Иосиф умер.  Эти слова означают, что ребенок родился, когда родитель был стар. Иакову было 91, когда родился Иосиф.  В данном случае, это выражение говорит о нежном отношении к Иакову.


3. “разноцветную одежду”. (Бытие 37:3).

Многие комментаторы Ветхого завета дают такое описание подобной одежды: длинная, до щиколоток туника, с рукавами. Скорее всего, она была белого цвета с продольными цветными полосами. Подобная одежда имела определенное значение. Для братьев Иосифа она означала, что они будут усердно работать всю свою жизнь, а Иосиф от этого освобождался. А еще он становился наследником, являясь старшим ребенком от Рахили. И тот факт, что у Иакова он одиннадцатый, не имел значения и предыдущие десять братьев шли не в счет. 

Углубление на тему “Спасение”. Альбом миссии ВСМ поможет ребятам лучше понять, что значит стать на сторону Господа Иисуса.

Творчество. Если позволяет время, дайте ребятам задание нарисовать момент, в который Иосиф принимает решение стать на сторону Бога и событие, когда каждый из них делает правильный выбор.
Итак: Бог призывает человека к спасению от рабства греха. Он хочет, чтобы ты стал на Его сторону и свидетельствовал другим о Господе Иисусе.

