ПРОГРАММА для детей 7-9 лет

Уроки из цикла “БОГ ЗА МЕНЯ!”

Христианский лагерь 2003, Кийлов

Девиз лагеря: Враги мои обращаются назад, когда я взываю к Тебе, из этого я узнаю, что Бог за меня. Псалом 55:10

Урок 3. Тема: Иосиф в доме Потифара.

Место: Бытие 39:1-20.

ЦИ: Испытание; Бог ожидает от человека  моральной чистоты.

Цель: Научить ребят тому, что их тела принадлежат Богу, и только сила Бога может содержать тела в чистоте; чтобы они почувствовали желание прославлять Бога в своих телах и сделали: неверующие приняли Христа своим личным Спасителем, а верующие просили Господа Иисуса помогать им хранить свои тела в чистоте.

Золотой стих:  “Ибо вы куплены дорогою ценою. Посему прославляйте Бога и в телах ваших и в душах ваших, которые суть Божии”. 1Коринфянам 6:20.

Материалы: Фланель: фиг. Иосиф, Потифар, жена Потифара.

ВСТУПЛЕНИЕ
Что делают автомобильные компании, перед тем как пустить сделанные машины в продажу? Хоть один самолет продавался, если его не испытывали? А садился ли кто-нибудь за руль автомобиля или за штурвал самолета без прав? Нет, сначала надо пройти обучение, а затем сдать экзамены, пройти испытание. А поднимался ли когда космонавт в космос без тренировок и испытаний? Нет. А может ли быть испытан, пройти специальную тренировку и экзамен верующий во Христа Иисуса? Да. Бог хочет посмотреть, может ли такой человек быть полезным в служении Ему и помогать другим приходить ко Христу.

Богу нужен был такой человек в Египте, чтобы помогать Ему. Для этого Он испытал Иосифа. Он хотел посмотреть, останется ли он верен Господу в той ситуации, в которой оказался.

ОСНОВНАЯ ЧАСТЬ
1. Иосиф - слуга в доме Потифара. (Бытие 39:1-9).


Когда Иосифа привели в Египет, то он, в свою очередь, был перепродан египтянину Потифару, царедворцу фараона, начальнику телохранителей. И через время Иосиф управлял всем домом Потифара и тем, что он имел.  Хозяин доверил ему присматривать за остальными слугами, распоряжаться его деньгами и заботиться о продуктах. Это был очень большой дом, и в нем работало немало людей. До этого Иосиф жил в палатке и отвечал только за овец отца. То есть его предыдущая жизнь очень отличалась от жизни в Египте. Сейчас он жил во дворце и окружали его чужие люди: другой язык, другая культура (в которую входило многобожье и поклонение идолам). Эти люди поклонялись даже реке Нил, солнцу, змеям и лягушкам. Но Господь был с Иосифом в этом незнакомом для него месте и обильно благословлял его. И это видел Потифар. 4 раза мы читаем в Библии: (пусть ребята сами найдут и прочтут эти слова): “Господь был с Иосифом”. (Быт.39:2, 3, 21, 23). Бог не только находился рядом, но и благословлял через Иосифа и других людей. Как ты думаешь, каких людей? (Других слуг). Как ты думаешь, Иосиф “надулся”, разозлился на своих братьев из-за того, что они с ним сделали? НЕТ. Был ли он лентяем и старался увильнуть от работы?  НЕТ. Мог он обманывать других слуг, или бить их за плохую работу? Нет, он ничего подобного не делал, потому что Бог был с ним и за него. 

2. Иосифа соблазняют ко греху. (Бытие 39:7-20). Но мы знаем, что Иосифа окружали люди,

которые поклонялись идолам. Эти идолы были не настоящие боги и не требовали от людей жить хорошей, святой жизнью.  И они не могли помочь людям не грешить или устоять в испытаниях. Поэтому люди совершали разные плохие поступки. Даже своими телами.

 У Потифара была жена. Она пришла к Иосифу и пыталась соблазнить его так, чтобы он совершил плохой поступок. Она несколько раз уговаривала его спать с ней. Бог ожидает от человека  моральной чистоты. И Иосиф знал это. Он знал, что у жены может быть только один мужчина, муж. А мужа только одна женщина, его жена. Поэтому Иосиф отказался от греха с чужой женой, и сказал о трех причинах, почему он так поступает:


а) ее муж доверял Иосифу и он не мог обманывать своего хозяина;


б) он не хочет нарушать закон Бога и быть с чужой женой;


в) он не хочет идти против Бога, потому что Бог за него.

Жене эти причины казались не убедительными и она ежедневно приставала к Иосифу в доме своего мужа. И вот однажды в доме никого не оказалось, и жена пошла в атаку. Она схватила его за одежду и сказала: ложись со мной. Но он вывернулся так, что сам убежал, а его одежда осталась в ее руках. Иосифу легко было согласиться на просьбу жены Потифара, потому что никого в доме не было. Никто бы ничего не узнал. Но Кто бы все знал? Бог. А Иосиф стал на сторону Бога и не желал нарушать Его законы. Он знал, что Бог все видит и все знает. 


Жена Потифара очень разозлилась, когда Иосиф убежал и рассказала мужу неправду об этой истории. Вроде это Иосиф приставал к ней, а она не хотела. Даже его одежду показала: мол, приходил, да я его прогнала, а он и одежду свою у меня оставил, так быстро убегал. Она изобразила себя хорошей, а Иосифа плохим. 

Но мы знаем, что все было не так. Иосиф знал, что Бог ожидает от человека  моральной чистоты. И он хранил свое тело в чистоте. Давайте посмотрим, что Библия нам говорит о наших телах.  Найдите в своих Библиях 1Коринфянам 6:19, 20 (Напишите место Писания на доске и проследите, чтобы все дети нашли его в своих Библиях). Давайте прочтем эти два стиха вместе вслух. 

Наши тела куплены ценой крови Господа Иисуса и принадлежат Ему. Наши тела должны быть чистыми, потому что в них должно быть место для Духа Святого. Наши тела принадлежат Иисусу. Когда Он живет в нас, то дает нам силу преодолеть грех. Победа, одержанная Иосифом, есть и у нас. Одержал ее Христос, когда Он умер за наши грехи и воскрес из мертвых. Мы имеем возможность пользоваться плодами этой победы и содержать свое тело в чистоте. 






3. Как Бог может помочь мне? 

Жизнь Иосифа была тяжелой, но мы никогда не слышали, чтобы он сделал кому-то зло. Его братья все время делали ему зло, и даже хотели убить его.  Он был продан в рабство далеко от родных мест. Злая женщина делала, что могла, чтобы Иосиф согрешил. И через обман этой женщины, он попал в тюрьму. Бог испытывал Иосифа. Он испытал его тело и его желания. Иосиф знал Бога, и сила Бога, живущего в нем, хранила его от греха. Наши тела - храм Духа Святого. Мы должны доверять Его силе, чтобы Он заботился о том, чтобы наши тела были в чистоте. Давайте помолимся и попросим Господа помочь нам. Бог ожидает от человека  моральной чистоты.
Совет учителю: Помолитесь перед преподаванием этого урока. Не думайте, что ваши ученики (7,8) лет не понимают что такое измена.  Они могут или сами быть из семей, где родители развелись, или знают других детей с такими же проблемами. Они знают о сексе то, что услышали от неверующих детей в школе и на улице. Они знают откуда берутся дети и все “остальное”. Дайте им правильное представление об этом с Божьей точки зрения.

