ПРОГРАММА для детей 9-12 лет

Уроки из цикла “БОГ ЗА МЕНЯ!”

Христианский лагерь 2003, Кийлов

Девиз лагеря: Враги мои обращаются назад, когда я взываю к Тебе, из этого я узнаю, что Бог за меня. Псалом 55:10

Урок 5. Тема: Иосиф становится правителем в Египте.

Место: Бытие 41.

ЦИ: признание; Бог признает тех, кто прославляет Его.
Цель: Дать понять ребятам, что Господь Иисус Христос признает, дает предпочтение тем, кто признает и прославляет Его в своей жизни.

Золотой стих:  “...ибо я прославлю прославляющих Меня...” 1Царств 2:30Б.

Материалы: Карта Палестины. Доска, маркер. Фланель.

ВСТУПЛЕНИЕ
Учителю физики Петру Демченко и преподавателю труда Владимиру Жукову было по 22 года,  когда директор школы, где они работали, неожиданно тяжело заболел и ушел с работы. Петр был здоровый, крепкий парень, не то, что Владимир. И образование у Петра было престижнее, чем у Владимира. Кроме этого, друзья Петра - самые влиятельные люди в городе. Но директором назначили Владимира. Петр очень расстроился. Он пожаловался своему другу, учителю математики: “У меня было больше прав, чем у Вовки. Почему назначили его, а не меня?” 

“О, Петя!” - ответил ему его друг, - “Когда нам нужен был весельчак для компании, мы звали тебя. С тобой всегда весело. Но когда нужен был дельный совет, мы обращались к Владимиру. Когда требовался физический труд, Владимир первый приходил на помощь. А ты всегда увиливал. А кого старшеклассники больше любят в нашей школе? Владимира. Потому что он остается с ними после занятий, ходит с ними в походы. Почти все выходные дни он проводит с ребятами. А тебя они видят только два раза в неделю по 45 мин.” Люди отдали предпочтение тому, кто был предан делу.


Иосиф был предан Богу и весь отдавался Его воле в своей жизни. Он принял решение следовать за Господом еще будучи мальчиком. Оказавшись в чужой стране по вине своих братьев, и в тюрьме по вине чужой ему женщине, он не отказался от Бога и всем сердцем служил Ему.  Бог признает тех, кто прославляет Его.
И Бог однажды отдал предпочтение Иосифу и прославил его. Вот как это было.

ОСНОВНАЯ ЧАСТЬ
1. Сны фараона. (Бытие 41:1-13).

(Пусть ребята прочтут текст по очереди, по одному стиху каждый).

Сон фараона о коровах, выходящих из воды и о колосьях очень взволновал его. В ветхозаветные времена Бог часто говорил людям через сны. И сейчас Он пытался что-то сказать фараону, но тот не мог понять. Ни один волхв, ни один мудрец Египта не мог разгадать сон. Почему? Потому что они не знали Бога. Бог не давал таким людям способность разгадывать Его сны. Они не знали секрета, и значение снов им не открывалось. Но вот кто-то вспоминает об Иосифе, сидящим в тюрьме. Кто же это был? Виночерпий. Что он говорит? ст.9. “Грехи мои вспоминаю я ныне”. Он почувствовал свою вину перед молодым человеком, сидящим в тюрьме. И далее из его речи фараон узнает, что есть некий Иосиф, молодой еврей, который так толкует сны, и что они сбываются.

2. Иосиф разгадывает сны фараона. (Бытие 41:14-32).

Иосиф просидел в тюрьме два года. ДИАГРАММА (Нарисуйте символ тюремной решетки). Живя там, он прославлял Бога. (Надпишите над “тюрьмой” слова “Иосиф прославляет Бога” и проведите стрелку вверх от решетки к надписи). Но вот он приведен к фараону, и тот рассказывает свой сон. Прочтите ст.15. Если бы ты был на месте Иосифа, тебе было бы приятно услышать о себе такое? Но давайте прочтем, что ответил Иосиф. ст.16. С первых же слов мы слышим хвалу Господу. “Не я, - говорит Иосиф, - а Бог даст тебе ответ”. И Он дал. Почему? Потому что Господь признал Иосифа, Он дал ему предпочтение в разгадывании снов, а не тем волхвам, которые не знали и не прославляли в своей жизни истинного Бога. Бог признает тех, кто прославляет Его.

И сегодня Господь поступает также. Он послал в мир Своего Сына, Иисуса Христа, чтобы все были спасены. Но.... Он признает только тех, кто признает Христа своим Спасителем. А как можно знать, что человек признал Христа? Было ли у него покаяние, прославляет ли он Христа в своей жизни.

ДИАГРАММА. (Продолжайте рисовать диаграмму: рядом с тюрьмой - лицо человечка с облачком над головой). Это лицо символизирует Иосифа, а облако над ним - сны. В то время, как фараон рассказывал свои сны, Бог оказал честь Иосифу и открывал их значение. (Слева от лица проведите стрелку сверху от облачка к лицу. Подпишите под лицом: Бог признал Иосифа.). Фараон закончил рассказывать содержание своих снов. Пришло время говорить Иосифу. Прочтите ст.25. Иосиф снова отдает предпочтение Богу: все от Бога и Бог предупреждает о Своих действиях фараона. Будет 7 лет обильного урожая, а затем 7 лет голода. ДИАГРАММА. (Напишите в столбик две цифры “7”, справа от них подпись: “Иосиф прославляет Бога”, стрелка вверх от надписи). Бог дал фараону время приготовиться к грядущему семилетнему голоду. Таким вот образом Бог признал Иосифа, стал на его сторону и открыл секреты, о которых мудрецы Египта и понятия не имели.


А сейчас существуют в мире мудрые люди? Да. Они много думают, рассуждают, делятся с другими своими мыслями. Но больше всего их интересует будущее. Одни для этого составляют гороскопы и печатают их в газетах и журналах. А обыкновенные люди их читают и верят им. Но таким способом не узнать будущее, потому что эти гороскопы составлены людьми неверующими, не знающими Бога и то, что будущее в руках Господа Иисуса Христа. 


Другие мудрые люди следят за последними открытиями в науке и медицине, но все это не решает их жизненных проблем. Как же поступают христиане, когда их что-то беспокоит? Читают Библию и молятся, узнавая таким образом волю Господа. Фараон не был предан Богу, но ему сильно повезло. Сам Бог через Иосифа помог ему спасти народ Египта в будущем. 

3. Иосиф признан. (Бытие 41:33-40).


Итак, Иосиф признавал в своей жизни только одного Бога и прославлял Его. За это Бог и признал Иосифа, и помог ему разгадать сны фараона. Диаграмма. (Припишите “Бог признал Иосифа”). Почему так происходит? Ответ находится в нашем золотом стихе сегодня: 1Царств 2:30Б: “ибо Я прославлю прославляющих Меня, а бесславящие Меня будут посрамлены”. Когда мы прославляем Господа? (Дайте ребятам возможность ответить). Мы прославляем Господа, когда свидетельствуем другим о Христе; читаем Библию, молимся и поем духовные псалмы. И тогда Бог  признает нас и помогает. Помог Он и фараону: Он не только разгадал сон, но и сказал, что следует делать. Давайте прочтем эти стихи. (Ребята читают по очереди). 
Фараону следовало поставить разумного, мудрого человека над всею землею Египетской и фараон без колебаний ставить на это место Иосифа. Почему? ст.38. Иосиф - человек, в котором был Дух Божий. Вот так он стал вторым человеком в Египте после фараона, потому что не было столь разумного и мудрого, как он (ст.39).
4. Иосифу дана власть как у фараона. (Бытие 41:41-46).

Иосиф стал обладателем большой власти. ДИАГРАММА. (Нарисуйте далее головку с короной на голове.) Такой же, как у фараона. Фараон надел на руку Иосифа свой перстень, который был и печатью фараона. Кроме этого, фараон одел Иосифа в виссонные одежды и возложил золотую цепь на его шею. Его везли на второй царской колеснице. Без него отныне никто не мог двинуть рукой или ногой своей без приказа Иосифа. У Иосифа появилось новое имя: Цафиаф-панеах, что означает “спасающий землю”. И, наконец, у Иосифа появилась жена, дочь жреца. Фараон дал ее Иосифу в жены. Бог обильно одарил  Иосифа через фараона. Подобные подарки Господь дает верующим в Иисуса Христа. Когда мы принимаем Христа, как своего личного Спасителя, Он делает нас детьми Божьими, дает новую жизнь. Рим.8:11. Оживотворяет нас. Посредством Духа Святого, Которого мы получаем в момент покаяния. Он дает нам силу свидетельствовать о Христе другим. Дн.1:8. Это дар от Бога. Без Него мы не можем служить Господу, как Иосиф без даров фараона не смог быть обладать нужной для управления страной властью. (Напишите правее лица в короне слова в столбик: Перстень, Одежды, Колесница, Имя, Жена).

5. Сеть лет урожая и семь лет засухи. (Бытие 41:47-57).

(Если время позволяет, дайте ребятам прочесть эти стих вслух по очереди).

Иосиф скопил за семь лет столько хлеба, сколько песка морского, так что перестал и считать, потому что его не счесть было. Но вот пришел голод и отворил Иосиф припасы хлеба и стал продавать их. Кто первым начал покупать? Египтяне. Затем и иностранцы потянулись в Египет за хлебом, потому что голод распространился и за пределы Египта. Иосиф всю жизнь прославлял Бога, был Ему послушен и Господь использовал его в плане Божьих благословений голодающему миру. И в наше время люди голодают. Кто может привести примеры этому? Самый яркий пример - народы Африки. Но люди голодают не только физически, но и духовно. Кто может утолить этот голод? Иисус Христос. Почему? Он - Хлеб жизни.

6. Как Бог может помочь мне?  (Применение)

В начале занятия вы узнали историю двух молодых учителей, один из которых был назначен директором школы в свои 22 года. Это был Владимир. Он, будучи еще подростком, научился любить людей, усердно работать, быть верным товарищем, быть послушным и не увиливать от нелюбимых, но нужных занятий и это помогло ему занять такое высокое место в обществе.


Прочитанная нами 41 глава из книги Бытие показала, как в жизни Иосифа реализовались паны Бога. Все, что происходило сейчас, станет прелюдией для спасения всего народа Израиля от голода. И это произойдет не вдруг и даже не в течение нескольких дней. Вся эта история началась еще с детства Иосифа, с того дня, часа, когда он сделал окончательный для себя выбор - “Я буду ходить только Его путями и свидетельствовать о Нем всей своей жизнью”.


Ищешь ли ты в жизни только своего? Или стараешься поступать, как хочет того Господь? Прославляешь ли Его в своей жизни или жаждешь славы и известности для себя? Сегодня молодежь говорит: “Становись в оппозицию, протестуй, - это единственный путь добиться чего тебе хочется”. “Борись за свое признание, иначе останешься в стороне”. Будущих бизнесменов учат: “Только ты сам можешь добиться успеха. Верь в себя, в свои силы. Упорно продвигайся вперед, и не важно на кого ты наступишь в процессе своего продвижения”. Тебе подходит такой совет? Если ты еще колеблешься в своем выборе, то я снова обращаю твое внимание на нашу диаграмму. На примере истории Иосифа, видно, что Бог признает тех, кто прославляет Его.
Проследи свою жизнь. Спроси сам себя: “Искал ли я признания для себя или прославлял Господа?” “Как Бог признает и благословляет меня?”

Если у вас есть с этим проблемы, может вам что-то не понятно, подойдите ко мне после занятия. Призовите ребят к молитве, к принятию решения всегда быть с Господом Иисусом.

Совет учителю: Если позволяет время, проведите дискуссию на тему: “Признание или одобрение в жизни человека”

1. Как возникает признание или одобрение?



а. Матфея 23:11

г. Иоанна 12:26



б. Матфея 20:26

д. Псалом 90:15



в. Притчи 22:4

е. Иакова 4:10

2. Каким следует быть христианину?



а. Матфея 5:3,5

б. Притчи 15:33
