ПРОГРАММА для детей 9-12 лет

Уроки из цикла “БОГ ЗА МЕНЯ!”

Христианский лагерь 2003, Кийлов

Девиз лагеря: Враги мои обращаются назад, когда я взываю к Тебе, из этого я узнаю, что Бог за меня. Псалом 55:10

Урок 6. Тема: Иосиф отвечает добром на зло.

Место: Бытие 43-45.

ЦИ: прощение; Христос простил нам грехи и хочет, чтобы мы прощали другим 
Цель: Дать понять ребятам, что как Иосиф простил своих братьев за причененное ему зло, так и Господь Иисус Христос прощает нас за наши грехи и мы должны прощать других. 

Золотой стих:  “Но будьте друг ко другу добры, сострадательны, прощайте друг друга, как и Бог во Христе простил вас”. Ефесянам 4:32.

Повторение: Составьте 10-20 вопросов по пройденному материалу. Используйте пазлы “темница” и “корона”. 

Происходящие события в твой жизни похожи на части пазла. Происходящее в жизни Иосифа - те же части. И только позже сложилась картинка жизни Иосифа. Также будет и с тобой. Позже будет ясно, почему было так, а не иначе в твоей жизни. Увяжите это с Быт.50:20.

Материалы: Фланель. Доска с маркером. Пазлы для повторения “темница” и “корона”. 

ВСТУПЛЕНИЕ
Приходилось ли тебе прощать кого-то очень близкого тебе, любимого человека? Что ты при этом чувствовал? 


Рита и Маша были родными сестрами. Они часто делились своими вещами. Но однажды Рита заметила, что у ее сумочки порван ремешок. Она знала, что Маша накануне брала ее на молодежное общение. Значит, это она порвала. Но у Риты не было времени разбираться с этим с утра, потому что она готовилась к экзамену по математике. Вечером вся семья собралась на ужин. И Рита стала ждать, что Маша сама начнет разговор о порванной сумке, но та упорно молчала. Рита решила не начинать самой разговор. Она подумала: “Если Маша заговорит, то я сразу скажу, что уже простила ее”. И это было правдой.


А Маша боялась. Рита ее давно простила, а Маша все никак не просила прощения. Время шло, и однажды Маша не выдержала. Она поделилась со своей тетей о том, как она случайно порвала ремешок Ритиной сумки. И как этот ремешок не дает ей дружить с сестрой как раньше. Тетя посоветовала набраться смелости и поговорить с Ритой. Маша так и сделала. Какова же была ее радость, когда она узнала, что эта провинность ей уже прощена. Рита поцеловала Машу, сказала, что любит ее еще больше. Они говорили о том, что Иисус Христос простил им их грехи. Рита рассказала, как легко она простила Машу. Христос простил нам грехи и хочет, чтобы мы прощали другим.  И девочки решили, что им нужен Иисус каждый день. 


Иосиф тоже нуждался в помощи Бога каждый день. И тогда, когда братья не любили его, и тогда, они продали его в рабство. А чтобы он делал без Бога в тюрьме? А мог ли он сам растолковать сны фараона? А Кто давал ему мудрость управлять Египтом? Сегодня мы узнаем, чему еще Бог научил его. 

ОСНОВНАЯ ЧАСТЬ
1. Братья Иосифа в Египте.


Наступил семилетний период голода по всей земле. Ханаан, родина Иосифа, не стала исключением. Голодала и семья Иосифа: его отец и 11 братьев. Дошли до них слухи, что в Египте продается зерно. Иаков отправил своих 10 сыновей купить его в Египте. Вот они прибыли в Египет и предстали перед Иосифом. Он, конечно, сразу же их узнал. А вот они его - нет. Потому что Иосиф был одет как египтянин и говорил как египтянин. Он говорил с ними сурово, и все время думал о том, жив ли его брат Вениамин. Если сразу продать им зерно, то они уедут, и Иосиф ничего не узнает ни об отце, ни о Вениамине. Тогда он придумал маленькую хитрость, обвинив братьев в шпионаже. Они стали доказывать, что они простые евреи и рассказали все о своей семье. Итак, Иосиф узнал, что отец и Вениамин живы. Они дома, голодают и ждут пищу из Египта. Тогда он потребовал, чтобы в следующую поездку за хлебом в Египет, они взяли с собой Вениамина, чтобы доказать правдивость своих слов. Он дал им хлеб, потому что любил их, хотя и говорил с ними довольно сурово.

2. Иосиф еще раз принимает братьев. (Бытие 43:1-34)
Через время братья снова решили сходить в Египет за хлебом. Иуда с трудом уговорил отца Иакова разрешить Вениамину пойти с ними. При этом он клятвенно пообещал вернуть его в целости и сохранности. Не было у Иакова выбора: голод распространился по всей земле, и только Египет был источником спасения. Никто не хотел умирать. Всем хотелось жить.

Иосиф еще раз принял братьев. Но на этот раз он пригласил их отобедать вместе с ним в его доме. Братьев, всех 11, привели в дом второго человека в стране, и те сильно испугались. Они пали на колени перед ним и положили подарки к его ногам. Исполнился давний сон Иосифа. (Пусть ребята вспомнят и расскажут их содержание). Иосиф увидел Вениамина, младшего брата матери своей и не выдержал. Он быстро удалился, чтобы не заплакать на виду у братьев. Так он любил Вениамина. Вскоре подали обед, и Иосиф вернулся к столу.

3. Иосиф открывается братьям. (Бытие 45:1-28).
Дальше идет известная вам история с подложенной чашей в мешок Вениамина. Как эта чаша была найдена, и как Иуда согласился стать рабом вместо Вениамина. Иосиф увидел, что Бог изменил сердца его братьев. Это были не те злые и вредные его братья, которых он знал 20 лет назад. И сердце его не выдержало, он открылся братьям. Давайте прочтем, как это было. Ребята читают по одному стиху по очереди.

Иосиф простил братьев своих. Он понимал, что все это было в планах Божьих для спасения жизни семьи старого Иакова. Более того, вся семья была приглашена жить в Египет. И вскоре все переберутся к Иосифу. История с счастливым концом. Но был бы он счастливым, если бы Иосиф не простил братьев? Почему Бог хочет, чтобы мы прощали другу друга? Потому что Его Сын, Иисус Христос простил нам, христианам наши грехи. Христос простил нам грехи и хочет, чтобы мы прощали другим. 

4. Как Бог может помочь мне?  (Применение)

Как ты думаешь, Иосиф вдруг, неожиданно, решил ответить добром на зло, которое причинили ему его братья?

Нет! Все началось с того, что в свои юные годы Иосиф решил ходить путями Господа и не уподобляться своим братьям. И дух доброго отношения даже тогда, когда тебе делают зло, зародился в его сердце. И Бог давал ему силы отвечать добром на зло. Он научился прощать. Будучи еще мальчиком, он сказал себе: “Бог за меня. Я делаю выбор в Его пользу”.

Как мы можем  отвечать добром на зло? Когда кто-то обижает нас, мы прощаем от всего сердца и не держим зла. Прощаешь ли ты обидчиков своих? Помнишь ли, что Христос простил нам грехи и хочет, чтобы мы прощали другим? 
Какие слова о прощении сказал Христос на кресте? “Прости их, ибо не знают, что делают”. 
Какой вопрос, связанный с прощением, задал однажды Петр Иисусу Христу? “Сколько раз мне прощать брата своего? До 7 раз?” 

Как ответил наш Господь? “70 раз по семь”.

Кто стал жертвой за наши грехи? Кто их нам простил? Господь Иисус.

Так почему нам так трудно прощать других, если нам прощено?

Только живущий в нас Христос дает нам дух прощения  и помогает отвечать добром на зло. 

Живет ли Христос в твоем сердце? Что мешает тебе стать христианином?

Помни, Христос простил нам грехи и хочет, чтобы мы прощали другим. 
Давайте поблагодарим Господа за дарованное спасение и способность прощать.

После молитвы подведите итог методом дискуссии.

Тема: “Прощение”.

Основной вопрос: Почему у верующего подростка должен быть дух прощения? Может ли неверующий подросток прощать? В чем разница?

Места из Писания: Матфея 6:14; Ефесянам 4:32; Клоссянам 3:13.
