                                              Тема: Грехопадение. Быт. 3-я глава.

Цель: Объяснить понятие «грех» и его последствия для первых людей и природы.
Золотой стих: Рим. 6:23(а) «Возмездие за грех смерть».
Привлечение внимания: 

 Обычно грех у людей, ассоциируется с каким либо предметом (сигарета, водка, наркотик, оружие …) Для того чтобы дети имели правильное понятие о грехе, предлагаю следующий пример:

   Покажите детям красочную коробку и попросите их угадать, что в ней. Чуть позже дайте им подсказку – «это что-то плохое, неприятное, это то, что не нравиться Богу». Дети могут начать перечислять выше указанные предметы, но могут и сразу сказать, что там грех. Тогда спросите их, как он выглядит, и тогда они точно начнут делать то, чего мы ждём (перечислять видимые вещи). 

Не спешите открывать коробку, поиграйте с детьми (это заинтересует их) попросите смельчака выйти в перёд и запустить руку в коробку (чуть приоткрыв её). Сделайте вид, что в коробке что-то живое (что-то пытается выскочить …) как только ребёнок протянет руку, остановите его, скажите что, наверное, все-таки этого не стоит делать («О, я боюсь за тебя, думаю, что это опасно, лучше вернись на своё место»). 

   «Итак, дети давайте откроем коробку (ещё раз дёрните коробку в направлении детей) Ой, что же это? (коробка пустая) дети вы видите это? Это грех!!! … как? Вы ничего не видите? А вы думали, что грех это …?

На самом деле грех это не видимые вещи, грех это невидимый яд, пропитавший нашу планету, он находится повсюду, а значит и в этой коробке тоже. Грех-это непослушание, теперь вы поняли, что такое грех?»          

Не стоит в этой части особо углубляться в теме, это вы сделаете позже - помните это лишь привлечение внимания  

Изложение:

Расскажите историю о грехопадении, используя яркие иллюстрации.

Вступление: 

Беседа о послушании и не послушании  о смысле запретов.

Говорили ли вам когда-нибудь: «Смотри, не делай этого!».

   Дайте детям возможность подробно рассказать о таких случаях, по ходу рассказа задавайте наводящие вопросы, типа: «Почему тебе это запретили? Слушался ли ты? Почему ты не послушался? Что случилось после этого? Как ты себя после этого чувствовал?» 

   Итак, мы выяснили, что родители имеют основание, если они что-то запрещают. И всё равно дети часто не слушают родителей. Со взрослыми это тоже бывает. Они тоже иногда делают то, что нельзя делать. Библия рассказывает нам, с чего всё началось.

   Всё что сотворил Бог, было удивительно прекрасным. Бог наслаждался своим творением. Но больше всего Его радовали Адам и Ева, они были шедевром в Божьем сотворении. Адам и Ева общались с Богом и были настоящими друзьями. 

   Бог поселил первых людей в чудесном Едемском саду, поручив им следить за ним. Адаму и Еве было позволено есть все плоды, которые их окружали, но только с одного дерева, дерева познания добра и зла, Бог запретил им вкушать плоды. И предупредил, что если они ослушаются Его, то в этот же день умрут. Этот разговор подслушал дьявол и стал замышлять свой коварный план 

1. дьявол:  «Мне нужно во что бы то ни стало обмануть этих людишек и заставить их съесть смертельные «яблочки». Ага Бог говорил с Адамом потому с ним мне будет труднее справиться, а вот к Еве, к этой, как он её там называет? – а, женщине (покривляется), я попробую подкрасться. Что же ей наговорить такого? (пауза). О! придумал, точно так и скажу. Ну все, кажется она идёт сюда. Ах, она же меня узнает, в кого же мне превратиться? В слона? В обязъяну? В попугая? Нет, превращусь-ка я в змея, да! Это хитрое животное…». 

2. Все животные любили Адама и Еву и не боялись их. Но был в саду хитрый змей, который не любил Адама и Еву и не был рад тому, что люди были друзьями Бога.  

   И тут действительно подошла Ева. Она любопытно подкрадывалась к запретному дереву.

Ева: «нет, нет, я конечно не буду есть плод ведь Бог не разрешал нам делать этого. Я только посмотрю одним глазком. Ах какие прекрасные плоды и наверное очень вкусные. Но всё равно, я не буду их есть».

  - И тут из-за ветвей выглянула хитрая морда змея: 

Змей: «А правда ли то, что сказал вам Бог: «не ешьте ни от какого древа в саду»»?    

Ева: «мы можем есть со всех деревьев в саду, но только плоды с этого дерева мы не должны есть, иначе мы умрём». 

Змей: «Да нечивошиньки вы и не умрёте глупости какие-то. И кто это вас так напугал? На самом деле, если вы съедите этих плодов – вы станете, как боги. 
   - после этих слов Ева откусила запретный плод. В библии написано: «И взяла плодов его и ела» - дети представляете, из-за того что написано в этой маленькой строчке, изменился весь мир, была написана вся библия.

  - Но что же было дальше? – Ева дала ещё и Адаму этот плод. И что вы думаете? Он съел его без вопросов! Они оба ослушались Бога. 

  - Кто догадается, что же случилось после этого?

  - духовная смерть – разделение с Богом. Отношения с Богом были разорваны. и сказал Бог Адаму и Еве: «вы ослушались Меня и теперь не можете жить в моём саду, вам придется уйти отсюда».   

   Бог знал: если люди преступили Его заповедь один раз, то они буду делать это снова и снова. В саду было ещё другое дерево, дерево жизни. Если люди съедят плод с этого дерева, то они будут жить вечно, это было бы мучительно плохо для людей. Они же небыли больше такими, какими их создал Бог. Они узнали зло. Они будут часто ссориться между собой и не будут в мире с Богом. Для них лучше, если они когда-нибудь умрут.

   Золотой стих:  Рим. 6:23(а)   «Ибо возмездие за грех смерть ».

            Смерть духовная и физическая. Смерть это разделение.

· кто из вас был на похоронах? (это последствие греха).

· Итак что же такое грех? – непослушание, бунт, мерзость, промах(непопадание в цель).

  



                          Послушание Богу       непослушание Богу

Бог ставит для нас границы оберегающие нас от зла. 

  - пример: нарисуйте иллюстрацию.

· мальчик, выглядывающий из-за забора на улицу с большим движением транспорта.

· Порассуждайте: почему мальчику лучше оставаться за забором.

· Ребёнок тянущийся к горячему утюгу

