5 Тема: Второе пришествие Христа

. Деян. 1:9-11; Мк. 13:24-37; Иан. 14:1-3

Цель: на основании грядущих событий побудить детей к евагелизации.

   Зол. Стих: Ис.Н. 24:24 «Господу богу нашему будем служить…».

Привлечение внимания:
   Рассказ об исследователе, который обещал вернуться: Эрнест Шеклтон был знаменитым исследователем. Он любил исследовать места, где до него ещё никто не бывал. Он совершил не одну очень опасную экспедицию. Однажды ему пришлось оставить часть своих людей на острове. Он собирался вернуться очень скоро, но задержался. Когда же он наконец отправился в путь, вода замёрзла, и он был отрезан от всех, кого оставил. Три раза он пытался достичь острова, но три раза его корабль блокировало льдом. Затем он нашел во льду узкий канал. Он умело провёл корабль по этому каналу до острова и с радостью и удивлением увидел, что все люди живы и здоровы. Все они были готовы взойти на борт, потому, что их вещи были уже упакованы.

Когда опасные воды были позади, Шеклтон спросил: «почему все были готовы к отправлению, когда он вернулся?». Ему сказали, что каждое утро, сворачивая спальный мешок, руководитель группы кричал: «собирайте вещи ребята! Может быть сегодня приедет наш командир». Поэтому когда он вернулся, все были готовы.

Иисус покидая землю, обещал, что однажды вернётся за нами. Мы не знаем времени Его возвращения, поэтому должны всегда быть наготове. Каждый день в нашей жизни должен быть достойным встречи со Христом!

Пока мы ещё здесь, на земле – наша обязанность рассказывать людям о спасении. Ведь никто кроме нас не сделает этого.

Задумайтесь, как мало время осталось у людей, для того, чтобы примирится с Богом, ведь пришествие Христа произойдёт так скоро.

Все христиане могут и должны свидетельствовать о Христе

   Ведь не только «специалисты», то есть миссионеры, пастора, проповедники, несут ответственность за распространение христианской вести.  

Когда происходит несчастный случай, большой пожар, например мы спешим сообщить об этом другим. Спасая людей от грозящей им опасности. То же самое должно происходить и со свидетельством о Господе.

Вы знаете сколько людей на земле страдает от не излечимой болезни – рак. Представьте себе если бы одним из больных раком, обнаружил лекарство мгновенно вылечивающее человека от этой болезни. Он принял бы это лекарство, выздоровел и больше никому не рассказал о нём. А ведь многие христиане поступают подобным образом: получив спасение, не рассказывают о нём окружающим. Это настоящие преступление!

   Иисус сказал, что мы должны быть светом для этого мира  (Мф.5:14-16).

(Если урок проходит вечером, выключите свет и попросите детей описать ситуацию в которой они находятся).

   Чем характерна тьма:

1.Неуверенность    2.Страх     3.Неясность                  4.Беспомощность     5.Опасность

Чем отличается ночной лес от дневного?

В библии тьма всегда олицетворяет мир с дьяволом, грех, наказание …

   Какие же особенности у света?

1. У света есть источник  (пускание зайчиков: зеркало не само по себе светит, оно лишь отражает свет солнца).

   Покажите детям наглядный пример: зажженная от спички свеча зажигает другую свечу.

Мы христиане не являемся сами по себе светом – мы лишь отражаем для людей свет Христа.  

2. Устраняет тьму   там где появляется свет – тьма бежит.

3. свет, это то что можно видеть.

4. устраняет страх.

5. вносит ясность и уверенность.

6. путеводитель   7. предупредительный сигнал

когда корабль идёт в направлении порта ночью, ему указывает путь две светящиеся башни. Они стоят друг за другом на большом расстоянии. Корабль будет идти по правильному курсу, если впереди у него два маяка сливаются в один. Тогда судну ничего не угрожает.

 Путеводитель: вдоль дороги светят фонари, указывая дорогу водителям машин.    

Каким образом мы можем светить? 

1. жизнью мать Тереза однажды сказала: «свидетельствуйте о Христе везде и не переставая. Если нужно, используйте иногда для этого и слова».

Поистине, самым главным нашим свидетельством должна быть наша жизнь, наши дела. Вспомните слова Библии: будьте кротки, милосердны, сострадательны, миролюбивы, прощайте и любите окружающих… если наша жизнь далека от этого – не тратьте слова напрасно!

2. словом мы не должны думать, что рассказывать нам нужно что-то такое, что нам ещё не известно. 

Пример: когда сталкиваются две машины, милиция пытается найти постороннего наблюдателя, который видел, как это произошло. Этот человек называется свидетелем. Свидетелю не нужна какая-нибудь специальная подготовка лишь личное, непосредственное знакомство с тем, что случилось. Понимаете, его задача – не спорить с остальными, не объяснять, почему так вышло, не говорить о чём–то ему неизвестном или непонятном. Он

рассказывает только о том, что видел и знает. Это можно сказать и о людях, свидетельствующих о Господе Иисусе. Настоящий христианин не может не светить.     

   Спрятать свечу, значит потушить её. Лук. 11:33 покажите наглядный пример:

    Зажгите свечу и накройте её прозрачным сосудам (банкой). На глазах у детей свеча спустя несколько секунд потухнет.                                                                                                                                                                                          

   Что может мешать светить?

1. грех (через грязную лампу очень плохо пробивается свет).

2. Стыд (Лк. 9:26).

3. Страх

4. Сомнения (что я могу? Мир так тёмен, а мой свет такой слабый,       Чем темнее тьма тем сильнее виден даже самый маленький свет).

   Чем раньше мы обратились к Богу, тем больше у нас есть времени для того, что-бы послужить Ему, свидетельствуя людям.

   Покажите детям две свечи, одна из которых почти догорела: 




   Итак, помня о том, что Христос очень скоро вернётся за нами, будем свидетельствовать людям о Нём. Это служение, которое Бог в первую очередь ожидает от нас.

   Зол. Стих: Ис.Н. 24:24  
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