7 Тема: Последствие греха (потоп, Бытие 6:1-9)

Цель: Раскрыть качества Бога «Святость» и последствие греха для всего человечества.

Золотой стих: Рим. 3:23 «Все согрешили и лишены

        


славы Божией»

Содержание:

1. Что случилось после того как согрешили Адам и Ева?

Они потеряли общение с Богом. Общение это не только разговор, это единомыслие. Теперь люди были отделены от Бога.

2. Что будет, если рыбу вытащить из воды и оставить под солнцем лежать на берегу?  

· Умрёт

· Начнет портиться (разлагаться)

То же самое произошло и с людьми. Они умерли для Бога и стали разлагаться (развращаться). Если первые люди еще немного боялись Бога и старались Ему угодить, то их потомки открыто поступали против Бога и творили ужасные дела. Так продолжалось почти 2000 лет.

3. Золотой стих: Рим. 3:23

4. Но Бог святой и справедливый, Он не мог спокойно смотреть на то, что происходило на земле.

Святой, означает отделённый. От чего? От греха! 

Пример: вода + масло (показать наглядно) 

  Бог должен был каким–то образом остановить то, что творилось среди людей. Бог решил потопить первый мир великими водами, с помощью дождя (вы попадали под дождь?) Но на земле был все-таки один праведный человек, который любил Бога и служил Ему. Этого человека звали Ной (имя Ной переводится: покой, утешение). Ему Бог сказал построить огромный корабль, который назывался ковчегом. Это был 3 – х этажный корабль, но размером он был примерно как «Титаник».


Долгое время Ной исполнял Божье поручение: шумели пилы, стучали молотки (вы наверняка бывали на стройке) и в этом корабле и спасся Ной со своей семьей. Они так же ввели в ковчег все виды животных по одной паре (в рассказе о животных используйте фланелиграф)

Ковчег строился 120 лет. И все это время Ной призывал людей остановиться и покаяться перед богом, ведь скоро будет потоп от дождя. Но все люди смеялись над Ноем, никто не верил ему. Ведь никто не знал даже что такое дождь, потому что до этого земля орошалась расой (представьте себя на месте Ноя, как тяжело уму было терпеть все насмешки). Сердца людей были уже очень черствы и бесчувственные. 

И вот, настал день, когда Ной со своей родней и всеми животными, которые были собраны, вошли в ковчег и закрыли дверь. Через 7 дней начался потоп. Все люди поняли, что Ной был прав, они побежали к ковчегу и стали стучать в дверь, кричать: «Ной, открой нам! Спаси нас! Погибаем…» - Но было уже поздно. Вы когда-нибудь опаздывали на поезд, или автобус? Это опоздание было для людей роковым.

40 дней шёл дождь. Когда вода сошла, все бывшие в ковчеге вышли на землю и увидели чудесное явление – разноцветную радугу, – она была обещанием Бога в том, что Он никогда больше не потопит землю.

5. Вот так Бог справедливо наказал мир. Грех всегда ведёт разложению и смерти. И Бог никогда не оставит грех без наказания.

6. Бог свят. Символ святости – огонь. Все видели огонь? (зажечь свечу)

Бог говорит, что когда-то этот наш мир сгорит в огне за свои грехи и развращённость.


Но если мы подобно Ною будем вести жизнь без греха, – Бог не погубит нас с этим миром. Бог хочет, чтобы и мы были, святы – отрешены от греха (как эти вода и масло). Сейчас ковчег находится на горе Арарат. Загадка на закрепление темы: «Поскольку пар животных Моисей вводил в ковчег?» (не Моисей, а Ной) 
