8 Тема: План Бога (история Авраама). Верность Бога 

(Быт 12:1-5; 15:1-7; 16:1-3; 17:1-8;17:15-21; 18:1-18)

Цель: Объяснить, что Бог верен своему слову и по Своей великой милости Он не оставил человека и обещал послать в мир спасителя.

Золотой стих: Вт.32:4 «Бог верен и нет неправды в Нем»

Содержание:

1. После потопа Бог не забыл людей, не бросил их на произвол судьбы. У Бога был прекрасный план по отношению к людям.

· Кто знает, что такое план?

· Кто пробовал жить по плану?

· Какие у вас планы на свою жизнь?

Задание: Разделите детей на 3-4 команды, и  попросить их вместе составить план дня. Пусть дети в слух прочтут свой план. Оцените их план.


Все люди строят планы на свою жизнь. И еще лучше, когда у нас получается его осуществить.


Итак, у Бога был план. И как вы думаете, у Бога получилось осуществить свой план?…Да, конечно. В плане Бога было послать Спасителя для людей. Но от чего же их спасать? (пусть дети угадывают)

· От голода

· От врагов

· От потопа

· От аборигенов

· От греха

· От динозавров.

Конечно же от греха. Ни враги, ни бедствия, ни голод не может повредить нам так сильно, как вредит грех. Он медленно уничтожает людей, обрекая их на вечную смерть. Грех – это смерть.


Бог начал осуществлять Свой план примерно за 2000 лет до рождения Спасителя.

2. Прошли сотни лет после потопа, и родилось много новых людей, образовались народы, племена. Люди опять забыли о Боге, ведь грех по-прежнему царил на земле.

(ОШИБКА: И Бог ещё раз потопил мир! – дети должны заметить ошибку, вспомнив о радуге) Нет, конечно нет. Бог опять увидел верного и преданного Ему человека, как и в прошлой истории. Его звали?… - Авраам. Да, Бог всегда видит верных, праведных. Хороший, добрый человек всегда выделяется из толпы, его заметно, он отличается от других. Вы встречали таких людей? Может быть вы являетесь этим человеком в свой школе? Или у вас в классе есть такой? Бог избирает таких людей для Себя. Это не просто скромный, стеснительный и тихий, это верные, смелые и послушные Богу люди.  


Таким человеком был Авраам. Бог повелел ему выйти из своей земли и идти туда, куда Бог укажет.


Вы представляете себе такое? Если бы вам сейчас сказали: «так, собирайте вещи и уходите из дома, оставляйте свои квартиры и идите» - и не сказали куда идти. Идите, мол потом узнаете.


Но Авраам послушался Бога. Бог пообещал Аврааму, что произведёт от него многочисленный народ, большое потомство, которое невозможно будет посчитать, как невозможно посчитать звезды на небе и песок на земле. Хотите убедиться?


Разделите детей по 3 человека и дайте им по наперстку песка и белому листику. Дайте задание посчитать песчинки в наперстке.


Аврааму тогда было 75 лет и не смотря на это Бог дал такое обещание. (сколько лет вашему дедушке?) 


Вам кто - то давал обещание? – исполнялось ли это обещание. Как вы чувствовали себя, если обещание не исполнялось?


Давали ли вы обещание? Какие? Исполняли ли их?

Бог пообещал, что у Сарры и Авраама будет сын. Но Бог не сразу дал им обещанного сына. Старики прождавши 25 лет, стали сомневаться в Боге, в Его обещании. Из-за своих сомнений они совершили ошибку: Сарра отдала Аврааму свою служанку, и у них родился сын от этой служанки. У каждой ошибки есть свои последствия, правда? От этого ребенка произошел народ, который стал врагом потомкам Сарры и Авраама (вкратце, напомните детям о событиях сегодняшних дней – война в Израиле)


Но, не смотря на неверность Сарры и Авраама, на их сомнения, Бог остался верный им.

3. Пример: Представьте себе такую ситуацию: Вам очень сильно захотелось домашнего, хрустящего хлеба. Вша бабушка пообещала вам испечь ваш любимый хлеб. Она весь день провела у раскаленной печи, стараясь со всей любовью исполнить своё обещание. Вы в это время гуляли с друзьями. Возвращаясь, домой, вы подумали: «А вдруг бабушка забыла о своём обещании и о моем желании. Мала ли, она ведь старенькая, склероз. Лучше я подстрахуюсь и куплю к ужину в хлебопекарне горячую булку хлеба и не стану упрекать бабушку за её забывчивость» И вот с этим хлебом вы приходите домой. Как вы думаете, как бы бабушка отнеслась к вашему поступку?

Вот так больно было Богу. И не смотря на эту боль, Бог исполнил обещание. И вскоре у А. И С. родился сын – Исаак. Золотой стих Вт. 32:4

И действительно, от А. И С. произошел огромный народ – это Евреи. Вы знаете такую нацию? Среди вас есть Евреи?

Спустя 2000 лет после рождения Исаака, в роду Авраама родился Спаситель, о котором я говорила в начале урока. Но об этом я расскажу вам на следующем уроке.

Пусть эта история будет для вас уроком, мы не должны сомневаться в Божьих словах, ведь Он еще никогда не подводил нас. Мы можем быть уверены в Нем.

Вы уверены в стульях, на которых сидите? Уверены, что они выдержат вас? Как сложно было бы вам сидеть на них, если бы вы ждали, что они могут сломаться в любую минуту? В каком напряжении вы находились бы?

Вы только представьте себе, если бы бог был непостоянен и неверен. Вчера Он пообещал нам рай, я сегодня, передумал или забыл. Это было бы ужасно!

Но нам нечего бояться. Как боится, например, парашютист за то, что его парашют не раскроется и он погибнет, разобьется. Наш Бог верен (повторение стиха) 

ЗАГАДКА: Где в БИБЛИИ написано, что Авраам ходил вверх головой? - (он всегда и везде так ходил, как и мы.)

