9 Тема: Жизнь Иисуса Христа (Лк. 10:38-42, Ин. 11: 1-45)

Цель: Показать детям, что Иисус Христос единственный человек, который прожил на этой земле не сделав ни одного греха. Указать Божественную природу Христа - Его чудеса в служении.

Золотой стих: Ин. 20:30 «Много сотворил Иисус перед

                                        Своими и других чудес»  

Привлечение внимания:

1. (?) Кто был самой знаменитой личностью на земле? Алла Пугачева, Филипп Киркоров, Горбачев, Сталин, Будда, Иисус. 

(?)  Если бы сейчас Иисус Христос воплотившись в человека вновь пришел на землю, каким вы Его себе представляете? Постарайтесь описать Его характер. Чего бы вы ожидали от Него?


Вероятно, у воплотившегося Бога будут все атрибуты, присущие Богу. Возможно, Его рождение также совершится каким – то сверхъестественным образом. Он будет способен совершать то, что неподвластно человеку. Он будет отличаться от всех остальных людей. Он оставит на земле неизгладимый след.

2. Так кем же был и является  Христос? (напишите на доске следующие определения)

· Хороший учитель, не менее важный, чем другие учителя.

· Выдающаяся личность, но не Бог.

· Одно из многочисленных воплощений (или сыновей) Бога на земле.

· Мифическая личность (миф)

· Не Бог, а первое существо, которое создал Бог

· Великий человек, пророк и реформатор своей эпохи.

· Религиозный фанатик, живший в первом веке н. э.

· Сын Божий, Богочеловек, спаситель мира.

(попросите детей проанализировать свои ответы)

3. Сущность личности Христа.

((

С Ним не происходило непредвиденных случайностей. Его поведение отличалось высоким благородством. Он шел ко кресту со спокойным достоинством.

4. Итак, учитывая все сказанное, как вы считаете, почему же все – таки Бог жил на земле?

(дайте возможность высказаться всем желающим, а затем дополните ответ:)

· Несколько лет назад в одном из колледжей в Америке студенты рассказывали своему сокурснику о Христе. Сокурсник был Индуистом. Он, конечно знал, что Бог существует, однако никак не мог понять того, что Бог действительно посетил эту планету в личности Иисуса Христа и умер за наши грехи.

Однажды, когда он шел по полю, и в сознании у него все еще не могло уложиться представление о Боге, он заметил как по полосе, по которой шел трактор фермера, ползет муравей. По убеждениям же индусов, всякая жизнь считается священной, будь – то корова. Кобра или даже муравей. Испытывая приблизительно то же чувство, которое мы могли бы испытывать, увидев людей в горящем здании, студент – индус «горел» желанием предупредить  муравья о приближающейся опасности. Но как это сделать? Он мог закричать, но муравей его бы не услышал. Он мог бы написать ему, но муравей не умеет читать. И тут до него дошло. От всей души ему хотелось бы превратиться в муравья. Если бы это было возможно, то тогда бы он предупредил этого бедолагу. И вот в этот момент он понял, что ему пытались  объяснить друзья об Иисусе.

Он понял, как Бог взывал к человеку, но Его отказывались слушать. Он написал нам, но мы отказались прочесть, И тогда Иисус Христос, сам Бог, сошел с неба и воплотился в человеческом теле. Он стал таким же, как и мы, и жил совершенной жизнью. Он увел нас от смерти и погибели, т. к. если стал жертвой за наш грех. И смертью Его мы избежали наказания за наши грехи.

В Евангелии Иисус Сам объясняет цель Своего прихода на землю: «Я, пришел для того, чтобы имели жизнь и имели с избытком!» (Ин 10:10)    

5.  Христианство вовсе не заключается в знании об Иисусе. Оно заключается в знании Иисуса! 
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