                                       Тема: Радостная весть

Истина: мы можем получить радость спасенья, поверив, что Иисус умер и воскрес для нашего оправдания

   Цели: 1. Объяснить, что Иисус воскрес, чтобы люди веруя в Него, получили совершенную радость спасения,

.         2. Помочь  осознать, что спасение – дар Божий

          3. Призвать детей обратиться к Богу в молитве покаяния

Библ. Источник: 1Кор. 15:55,  Матф.28:!-10 , Лук. 24:36-47

Золотой стих: “Просите и получите, чтобы радость ваша была 



совершенна” Ин, 16:24

Приветствие: Доброе утро, ребята! Сегодня я очень волнуюсь и переживаю за урок. Почему? Потому что от того, что сегодня вы услышите, зависит ваша судьба. Я знаю, многие переживают за вас, ваши родные, друзья, воспитатели, преподаватели, и мне тоже не все равно как сложится ваша жизнь, так как я вас люблю и переживаю за вас. Но есть  Тот, Кто больше всех беспокоится за вас и за ваше будущее. Он сделал все, чтобы вы были счастливы. Кто Это?  Да, это  Господь  Иисус Христос.

Привлечение интереса: 
Ребята, у меня для вас сегодня  супер радостная новость!!! Но я вам не скажу, это пока секрет.  Я бы хотела прежде узнать какая новость для вас сейчас была бы большой радостью?  

 Что вам нужно такое сообщить, чтобы радость ваша была великой?...

Может быть новость о том, что за вами приехали родители?

Или о том, что вам подарят роликовые коньки?

Или весть о том, что ваши каникулы продлили на месяц?
Ход урока:

1. Перед тем, как всё же сообщить вам радостную новость, я хочу привести вам один пример:
Представьте себе человека, который тонет в открытом море, его силы иссякают, доплыть до земли невозможно…(показать рисунок. Он заранее рисуется свечкой, а при детях раскрашивается краской. Рисунок проявляется. Человек, море)  И вдруг, о, надежда: приближается вертолёт. Из вертолёта выглядывает красивая девушка и радостно сообщает: «У меня есть для вас радостная новость. Завтра температура в море повысится до 25 градусов!» И помахав рукой, девушка скрылась за горизонтом. 

Для утопающего это радостная новость? - Нет, какая разница в какой воде утонуть?
 А, через минуту прилетает второй вертолёт, из него появляется молодой человек и радостно кричит: «Эй, парень, держи крутые ласты! Чтобы легче было барахтаться! Счастливого плавания!» - и улетает.

А эта новость радостная для него?

А какая новость была бы для утопающего радостной? 

- спасение!
Ребята, я не зря рассказала эту историю, мы похожи на этого человека.

Чем?

Действительно, мы тонем в грехах и все наши удовольствия жизни подобны тем ластам, которые бросили утопающему. Они не имеют для нас смысла, если мы погибаем.

Хорошо сейчас то и пришло время узнать о той новости, которая действительно является великой радостью  для нас.

Повествование

   (Сесть на стул или пригласить  кого-либо из сестер и имитировать выражение горя)

    «Иисус! Мой самый лучший, верный Друг! Как быстро пролетело то время, когда мы встретились с Тобой! Ты не укорил меня, Ты смотрел на меня и в Твоих глазах я видела только любовь, нежность, прощение, все насмехались надо мной, презирали меня, ненавидели, да и мне самой так противно было жить... Бесы, семь  бесов мучили меня, и никто не смог мне помочь. А Ты подошел, протянул мне руку помощи, освободил меня от темноты и гнета, которыми была полна моя жизнь...

       Сейчас Ты умер, к  кому мне сейчас идти? С Тобою умерли все мои надежды»

 так страдала Мария Магдалина, потеряв лучшего  своего Друга – Иисуса Христа.

Испытывал  ли ты в жизни такое состояние?  Были ли в твоей жизни потери, от которых ты горько плакал и  не было утешения для тебя?  Может быть, ты кого-то из близких потерял и никак не мог успокоиться?    Может, у тебя  был твой любимый четвероногий друг, который потерялся?  Твое состояние, твои переживания, не были ли похожи на состояние Марии?
Мария:
      « Вот уж два дня прошло со дня Христа смерти. Вот что я  сделаю: завтра, как можно пораньше я со своими подругами пойду к Его гробу. Мы возьмем с собой елея, чтобы помазать Иисуса....Но кто нам отвалит камень от пещеры, где Он похоронен?.... Там видно будет».
      На третий день после смерти Иисуса рано утром  Мария Магдалина, и ее подруги осторожно подошли к гробнице и...  что вы думаете? Стражи, которая должна охранять Иисуа Христа, вообще не было! Огромный камень лежал в стороне.  Женщины замерли от ужаса: неужели враги Иисуса оказались настолько жестокими, что забрали куда-то Его тело?

         Вдруг они заметили, что из глубины гробницы светит какой-то яркий свет, они перебороли страх и решили заглянуть туда. Осторожно опустившись вниз по ступенькам, они увидели Ангелов в блестящих одеждах.

Ангелы с радостью возвестили онемевшим женщинам, что Иисус воскрес! Он ожил!

«Идите, сообщите своим друзьям, что Иисус воскрес!»

Да, они были в восторге! Знать, что Иисус Христос жив, что Он силен помогать, что Он любит,- это великая радость! И женщины не могли удержать эту радость в себе, они помчались к ученикам Христа, чтобы обрадовать и их вестью, что Христос воскрес!

Было ли у вас состояние, когда хотелось  рассказать о вашей радости  всем: папе, маме, друзьям и даже прохожим, хотели ли вы ,чтобы все  радовались с вами?

   Женщины бежали, окрыленные радостной вестью, но на  их пути встал, кто вы думаете? Да, Сам Иисус Христос, живой и воскресший! Он им сказал: «Радуйтесь и делитесь этой радостью с другими»...

   Как вы думаете, какие   свидетели воскресения Иисуса Христа были еще? Да, это воины, охранявшие гроб Иисуса. Они увидели что-то странное, творившееся с могилой, увидели сияющего  Ангела, яркий  свет, в ту же минуту земля под ногами их задрожала, плита от могилы отлетела... Воины так напугались, что упали без чувств на землю  Они потом за деньги согласились врать, что Иисуса будто бы украли, но деньги не принесли им радости. Тяжкий груз лжи давил на них. Зато очень скоро в Иерусалиме узнали, что  распятый Иисус воскрес из мертвых, и радость воскресения переполняла  сердца женщин, учеников Христа и всех тех, кто поверил этой вести.

   Христос жив и сегодня, Он совершает и  сегодня то, что Он делал  в Своей земной жизни. Он хочет сегодня сделать тебе подарок. Если кто-то предлагает тебе подарок ( подарить что-либо мелкое кому-либо из учеников), то что ты должен сделать? Заплатить  мне или сказать “Я потом отработаю” В таком случае это был бы не подарок, а купленная или заработанная вещь. Ты получаешь и  говоришь     “спасибо”. 
 Христос хочет  подарить тебе спасение и жизнь вечную (рисунок). И этот  подарок нельзя   заработать   или    купить. Некоторые люди полагаются на свои добрые дела, эти дела подобны ластам  в нашей истории с утопающим. Дела не спасают, но Христос, вот  Кто единственный  дарит дар спасения    и  бросает  нам  утопающим круг.  От нас зависит, схватиться за этот круг спасения.

              Если ты веришь, что       1. Иисус умер за тебя и воскрес для тебя

                                                         2. если ты осознаешь себя плохим, 







погибающим грешником

 и хочешь получить дар спасения и жизнь вечную, то сейчас можешь сделать это. Помолись Господу Иисусу Хористу о прощении и попроси войти  Его в твое сердечко. Он придет и подарит тебе радость прощения.
          “ Просите  и получите, чтобы радость ваша была совершенна”  Иоаню16:24

Молитва

