                                         Царь радости

Истина:     Великий Бог, Творец вселенной является источником

                   Настоящей радости.

Цели:. 
1Объяснить, что Творец создал этот мир для нас 

          2. Помочь понять и прочувствовать, как счастливы были первые люди в Эдемском саду.

          3.Побудить детей познавать, Того, Кто дарит радость
Биб.ист.: Бытие 1,2 главы

З.стих :     «Ты велик и творишь чудеса, Ты, Боже, един Ты».   









Пс.85:10










Материальное обеспечение: глобус в синем чехле, тонкая леска, вата, полиэтиленовый мешочек с водой, баночки с красивыми цветами, травами. Картинку с солнечной системой, картинки с птицами, рыбами, цветами, зверями, корзина с фруктами.

План.

1. Приветствие, знакомство

2. Привлечение интереса.

3. Новый материал. 

4. Разучивание З.С.

5. Закрепление.

6. Задание.

7. Молитва.
Привлечение внимания:
Ребята, что доставляет вам радость? (дети отвечают)

Ну вот, теперь я знаю, что доставляет вам радость. А есть Личность, Которая это давно знала. Как вы думаете, кому известно, от чего люди могут радоваться, грустить, смеяться?------- Да, это Бог. Он знает, что радует людей. И когда-то очень давно Он многое придумывал и трудился, чтобы подарить радость людям, нам с вами.

Что же такого Он придумал? Он начал Свой труд ещё до того как появились люди. Работы было много т.к. всего того, что мы сейчас видим вокруг ещё не было. Давайте перенесёмся туда, в самое начало.
Библейская история:
 Вначале сотворил Бог небо и землю. Так написано в Его книге Библии. Земля была вся покрыта водой и находилась в пространстве, была подвешена ни на чём. (Подвесить глобус за леску.) Всё было в темноте. Бог сказал: «Да будет свет». И стало светло. Богу это понравилось. Он отделил свет от тьмы. Так образовался первый в истории день. 
Затем во 2 день Бог создал небо. Он взял пар, который был над землёю и поднял высоко в виде больших облаков. В Библии говорится, что Он отделил воду от воды. Это верно, ведь в облаках, парящих над землёй, находятся несметные тонны воды в виде пара, но стоит погоде стать похолоднее,  ( поднять вату в которой спрятан мешочек с водой, проткнуть его) – пар превращается в воду и проливается на землю дождём.

В 3 день Господь приказал воде собраться в одно место. У Бога слово имеет силу - как Он говорит, так и происходит. С шумом воды стали собираться в моря, океаны, появилась суша.( убрать синий чехол с глобуса). Господь знал, что сделает людей и готовил землю, чтобы людям было радостно на ней жить. Он приказал земле кое-что  произрастить. Что же? ------- Он создал много разных трав, цветов, деревьев, ягод. Каждое растение давало своё семя, по своему роду. Чтобы оценить изобретения Бога, посмотрите вокруг - насколько это красиво!…А в других странах пальмы, кактусы, бамбук. А если всмотреться в эти травы и цветы поближе, вы увидите, как удивительно чётко и красиво они устроены. Нужно быть великим скульптором, чтобы так сделать! (показать цветы, травы).И эти растения живые, т.к. умеют давать семена, чтобы и на другое лето вырасти. Бог задумал, чтобы они умели размножаться. Так плодотворно прошёл 3 день.

А в 4 Господь решил сделать что-то грандиозное: 2 больших светила - солнце для управления днём и луну для ночи, а также миллионы различных звёзд. ( показать картинку с солнечной системой ). Солнце Он установил на определенном расстоянии, чтобы оно грело землю и освещало её. Будь солнце немного ближе к земле, мы бы сгорели, дальше - мы бы замёрзли. Благодаря тому, что Он заставил солнце крутиться вокруг своей оси, и вращаться одновременно и вокруг солнца, мы имеем и зиму, и весну, и лето, и осень. Всё идёт так как Бог установил. ( показать это с глобусом ).
На 5 день Господь создал рыб, пресмыкающихся и птиц. ( показать картинку или живых улитку, ящерицу. Рассказать о ком-то подробнее.)
В 6 день Бог сотворил великое множество различных животных. От маленьких до огромных. (картинки, о ком-то подробно )
. И в этот же день Господь создал нечто особенное - самое дорогое для Него, по Своему образу и подобию, того, кто будет самым главным над животным и растительным миром. Кого же?-------Человека. Сотворил его из праха земного, из тех же элементов, что есть в земле. У нас есть всё, чтобы наслаждаться жизнью ( можно вызвать ребёнка и показывать на нём) Глаза, чтобы видеть;, уши, чтобы слышать; руки, чтобы брать еду, играть, рисовать; ноги, чтобы ходить, бегать; вкус, обоняние, чтобы наслаждаться запахами цветов, ягод, фруктов.

И мы так же как  Бог испытываем чувства любви, радости, огорчения и тоже можем что-то придумывать и мастерить.
Звали первых людей Адам и Ева.
Бог очень любил Адама и Еву, часто общался с ними. В Едемском саду, где жили Адам и Ева , была райская жизнь. Тепло, красиво, не надо работать до усталости. Кругом  ягоды, фрукты, орехи. Там была река, дерево жизни и дерево познания добра и зла, с которого нельзя было есть. Но вокруг было столько всего! Захотел—пошёл нарвал фруктов (пошла как будто рву фрукты, затем из укрытия достаю корзину с фруктами ).Угощайтесь! (угощаю детей). Вот так было в раю. Так великий Бог устроил наш мир и дал много радости людям. Море, реки, леса, солнце--- это всё подарки Бога нам. Могли бы мы сказать, что Бог великий? А может ли Он делать чудеса? Давайте выучим один стих из Библии.

4. Разучивание стиха.

Всё творение - это палец указывающий на Бога.
Какие чувства у вас возникают, когда вы оказываетесь посреди цветущего поля, душистого леса, на берегу синего моря или у подножья величественных скал? Это чувства грусти, тоски, депрессии? Или что-то другое?
Представляете, вся эта красота, которая нас окружает, была сотворена однажды именно для нашей радости, нашего удовольствия. 

Бог создал вселенную, в том числе и нашу землю и нас с вами всего за каких-то шесть дней. Сколько времени вам потребуется, чтобы смастерить хороший, надёжный стол, учитывая, что у вас пока нет под рукой никакого материала?
Удивительно, как у Бога получилось сотворить всё это сложнейшее творение за шесть дней??? 

Что это говорит нам о Боге? - То, что Он поистине велик и всемогущ, премудр и безграничен в Своих возможностях.

Всё появлялось сразу после того, как Он произносил простые слова. Весь секрет был не в самих словах, а в силе этих слов. Эта сила принадлежала Богу. Он говорил: «Да будет свет!» - и в самом деле появлялся свет!

Разве здесь появиться бассейн, если я скажу: «Бассейн появись!»?
Нет, на это способен только Бог!

Вы когда-нибудь задумывались над тем, на сколько же Он велик?!

Бог из ничего сотворил за 6 дней: небо и землю, моря и сушу, насадил прекрасные цветы и деревья, поселил в глубины морских рыб, небо предоставил птицам, а простор полей и лесов для зверей, которых Он создал. И увидел Бог, что это хорошо. Действительно, что делает Бог, Он делает хорошо, прекрасно!

И же после того, как этот прекрасный мир был готов, Бог создал человека.  Вы знаете, как звали первых людей на этой земле? Их звали Адам и Ева.
Человек – это шедевр Божьего творения! Бог называет человека венцом творения!
Бог очень любил Адама и Еву, часто общался с ними. Бог поселил первых людей в прекрасном Едемском саду (этот сад находился недалеко от нынешнего Персидского залива). Там была райская жизнь. Адам и Ева там общались с Богом и мели всё самое лучшее и прекрасное, что только может пожелать человек. Тепло, красиво, не надо работать до усталости. Кругом  ягоды, фрукты, орехи. Там была река, дерево жизни и дерево познания добра и зла, с которого нельзя было есть. Но вокруг было столько всего! 
Действием солнечных лучей на поверхности всех водоёмов – ручьёв, озёр, морей, рек и океанов – образуются небольшие пузырьки, наполненные воздухом. Они столь малы, мы их не видим. Пузырьки, как воздушный шарик поднимаются, чтобы вверху образовать облако, которое содержит многие сотни тысяч вёдер воды. Один знаменитый астроном исчислил, что если бы все люди, живущие на земле стоя на берегу моря, усердно черпали бы воду вёдрами, то они потратили бы около шестидесяти тысяч лет, чтобы начерпать столько, сколько солнце поднимает в один год. Так ничтожна и мала сила человека по сравнению со спокойно величественными действиями великого Бога.

А как немыслимо сложно устроено тело человека – наш организм?! 

Глаз, который расширяется и суживается по мере надобности. Который, глядя в даль, приспосабливается подзорной трубой, при близком рассматривании, превращается в увеличительное стекло.

А человеческое ухо, в котором при каждом звуке дрожат, подобно струнам, 4300 поразительно тонких ресничек, передавая душе человека чудеса звука, и прежде всего чудо из чудес – человеческое слово. 
Наше тело устроено просто удивительно! Нам кажется, что оно не меняется. Но это не так, мы не просто растем, при этом всё наше тело в 7-летний период становиться совсем другим, в нём не остаётся и малейшей доли его прежнего состава. Таким образом, 35-летний человек меняет своё тело 5 раз! Но не смотря на это его облик, его фигура в главном и существенном остаются без изменений.
Какое чудо света, воздвигнутое человеком, может сравниться с творение Бога? С Его чудесами?! Бог поистине неподражаем и несравним ни с кем!
Как всё у Него мудро продумано и предусмотрено!

Солнце Он установил на определенном расстоянии, чтобы оно грело землю и освещало её. Будь солнце немного ближе к земле, мы бы сгорели, дальше - мы бы замёрзли. Благодаря тому, что Он заставил солнце крутиться вокруг своей оси, и землю вращаться одновременно вокруг солнца, мы имеем и зиму, и весну, и лето, и осень. Всё идёт так, как Бог установил.
 Величайший композитор! 
Прекрасные звуки не сравняться ни с одним человеческим произведением. Представьте, если бы мы не слышали звук ручья, трель кузнечика, шум водопада, раскаты грома, пенье соловья и мурлыканье кошки. 

Не превзойдённый скульптор. 
Кто из вас бывал на столбах?

Тончайший ювелир.

Вы рассматривали снежинку? На земле нет ни одной одинаковой снежинки!

Премудрый конструктор.

Птица - самолёт.

Лучший кондитер.
Несомненно, вы любите сладости. Что больше всего вы любите из сладкого? Сейчас я хочу дать вам немного сладости от самого лучшего кондитера в мире. (в корзине фрукты)
Ну, как вам? Нравиться? Это всё создал для нашей радости и удовольствий Бог. Даже те кондитерские изделия, которые делают люди, были бы невозможны, если бы не творения Бога. 

Например: шоколад делают из зёрен какао. Сахар из свеклы и тростника.
