Ребята, я хочу пригласить вас в увлекательное путешествие. Это путешествие будет необычным, полным опасностей и неожиданностей…
Добрый вечер, ребята. Как настроение? (Дети отвечают) У кого прекрасное, руки поднимите и на счет «три» имя назовите. (Дети отвечают) У кого ужасное, руки поднимайте и на счет «три» имя называйте. (Дети отвечают) Не порядок, надо поделиться прекрасным настроением. Давайте хором скажем тем, у кого нет настроения: «Улыбнись и будь счастлив!» А я, в свою очередь, от лица всех сотрудников, хочу сказать, что мы очень рады видеть именно вас сегодня здесь. Лагерь «Покров» счастлив принять вас под свой кров. (дети кричат: «Привет «Покров»»).
(Песня: «Рады мы, что вы приехали в «Покров»»)
Ведущая: (Таинственно) Ребята, сейчас что-то произойдет очень удивительное и важное, а, впрочем, оно уже происходит. Вы видите? Вы слышите? Вы чувствуете? Это жизнь. Это наша с вами жизнь. Я попрошу вас быть очень внимательными, иначе может получиться так, что наше счастье пройдет стороной
*На вечернем собрании желающие называют имена всех, кого они узнали в этот день в лагере. Побеждает тот, кто назовет наибольшее количество имен.

