Творчество _ Давай повеселимся! Я еду в лагерь, главным образом, для того, чтобы повеселиться и хорошо провести время. Я  надеюсь, что во время этой смены в лагере, ты не впадешь в рутинное время препровождения, но надеюсь, что мы придумаем новые замечательные идеи и превратим эту смену в незабываемую!

Принятие _ Я могу быть стеснительным, не совсем уверенным в себе, или просто не привыкшим к старшим, которые хотят стать моими друзьями. Я могу быть настоящей занозой! Я очень надеюсь, что ты попытаешься стать моим другом в любом случае. Я надеюсь, что смогу тебе доверять как верному другу.

Память _ Я надеюсь, что буду долго вспоминать о тебе. Когда позже я буду  вспоминать лагерь, прежде всего я буду вспоминать своего наставника и то, что лагерь  было самым прекрасным временем. Если я знаю, что я тебе не безразличен, ты можешь сказать что-то, что запомнится мне навсегда, особенно, если это что-то об Иисусе.

Молитвы _ Помолись за меня! Я хочу увидеть и узнать о твоих отношениях с Богом. Если молитва  неотъемлемая часть жизни во Христе, на протяжении всей смены я хочу увидеть, насколько молитва важна для тебя... я также хочу, чтобы ты своим примером научил меня тому же.

Энтузиазм _ Я хочу заразиться твоим энтузиазмом. Если на протяжении всей смены ты с энтузиазмом относишься к  лагерным кружкам и занятиям, я тоже буду относиться к ним с энтузиазмом! Если ты с энтузиазмом относишься к Богу, я тоже буду с энтузиазмом относиться к Богу! Если тебе нравятся наше общение, наши встречи и разговоры о Боге, мне тоже будут нравиться они! Если ты активно участвуешь в жизни лагеря, я тоже буду активен!!   

Важное _ Привет, я еще ребенок! Не думай, что я буду старше, чем я есть на самом деле, когда ты даешь мне уроки и учишь жизни. Задумайся об этом, потому что я могу принять важное решение, касаемо Бога и жизни, но на моем уровне. Но мне также важно знать, что ты думаешь и чувствуешь о Боге.

Самоотдача _ Помни, что лагерь – для меня!! Мы, кемперы твоей домика, должны быть первыми для тебя. Пожалуйста, обращай на меня внимание, слушай меня, играй со мной, говори со мной, выслушай мои идеи, узнай, что мне нравится!! О, да, если ты посвящаешь мне свое время, тогда я слушаю тебя, то, что ты должен сказать об Иисусе, и тогда это будет значить для меня очень много.  

