  Учебное пособие по 1 Коринфянам 12 – 14
(Адаптировано из книги Understanding Spiritual Gifts: The Christian’s Special Gifts in the Light of 1 Corinthians 12 -14 by Dr. Robert L. Thomas)

В 1 Коринфянам 11:2 Павел начал обсуждение, касающееся поведения на общественных собраниях коринфянской церкви. В 12:1 он заводит речь о духовных дарах и их правильном использовании в рамках того же собрания.  Коринфяне почувствовали необходимость в наставлениях в этой сфере, а также и в других областях, и отправили Павлу письмо через трех членов своей церкви: Стефана, Фортуната и Ахаика (1 Кор. 16:17).  Ответы Павла на вопросы коринфян отмечены вводными словами «относительно же» или их эквивалентами в 7:1, 25; 8:1; 11:2; 16:1.  Те же самые слова использованы для того, чтобы представить тему духовных даров в начале 12-й главы. 
Мы не обладаем экземпляром письма, которое коринфяне написали Павлу. Тем не менее, на основании его ответов можно предположить, что вопрос коринфян о духовных дарах звучал примерно так:  «Ты знаешь, Павел, в нашей церкви много одаренных людей, и все они желают внести свой вклад в каждое из служений. Особенно это касается тех, кто обладает даром говорить на языках.  Из-за этого всякий раз, когда мы собираемся, возникает большой беспорядок.  Что ты можешь нам посоветовать?»  Ответ Павла должен прежде дать коринфянам общее понимание всей сферы духовных даров, а затем он обращается к более конкретным вопросам относительно языков.
Есть и другие отрывки НЗ, в которых речь идет о духовных дарах (Римлянам 12:3-8, Ефесянам 4:7-16, и 1 Петра 4:10-11).  Но в 1 Коринфянам 12-14 содержится наиболее развернутое обсуждение этого вопроса. 
A.  Уникальность духовных даров (12:1-3) – Будучи выходцами из языческой среды, коринфянские верующие знали, что означает быть движимым силой извне.  Существовала опасность, что истинные дары Святого Духа будут подделываться слугами Сатаны в собрании.  В первом параграфе, посвященном духовным дарам, Павел стремится провести ясное различие между подобными подделками и истинным действием Духа.  Настоящие дары Духа, источником которых является истинный Бог, должным образом признают Иисуса Господом. 
A. 12:1 – Павел не хочет, чтобы коринфяне оставались в неведении относительно этого вопроса.  В последствии у него найдутся достаточно сильные слова упрека, но к своим читателям он обращается с ласковым словом «братья», уверяя их в своей любви.
B.  12:2 – Почему коринфяне нуждались в подробных указаниях в вопросе духовных даров?  До того, как они уверовали, коринфяне поклонялись идолам.  Такое идолопоклонство подчинило их власти и контролю демонов, стоявших за безгласным идолом (1 Кор. 10:19-21).   Некоторые аспекты этого контроля, очевидно, перешли и в христианское собрание, из-за чего коринфяне путали демоническое господство с руководством Святого Духа.
C.  12:3 – Для того, чтобы прояснить эту смуту, Павел предлагает проверку для определения духовных даров.  Проверка эта двоякая, как с положительным, так и с отрицательным аспектами:
C.  Первый аспект проверки отрицательный: «Никто, говорящий Духом Божьим, не произнесет анафемы на Иисуса (прим. переводчика: не скажет: «Иисус проклят»)» (12:3).  Очевидно, что подобное говорилось, и даже одобрялось в собрании коринфян!  Для того чтобы лучше понять, как подобное могло иметь место, необходимо ответить на ряд вопросов:
C.  Какой человек мог сделать такое утверждение?  Он должен был быть человеком, исповедующим христианство.  Если бы это было не так, то не было бы попытки приписать его слова Духу Святому.  Такой человек, возможно, был также язычником, что видно из 2-го стиха.
C.  Где были сказаны эти слова?  Должно быть, в христианском собрании, так как во всех вопросах, затронутых в 11:2 – 14:40, речь идет о христианском поклонении.
C.  В каком состоянии находился человек в то время, как утверждал подобное? Возможно, лучшее объяснение в том, что человек находился в состоянии экстаза или выглядел возбужденным.  Когда такой человек находился вне себя от возбуждения, некоторые воспринимали это как свидетельство присутствия и деятельности Духа.
C.  Какова природа такого высказывания об Иисусе? Слово «анафема» указывает на то, что говоривший находился под иудейским влиянием.  Это слово – перевод еврейского термина, обозначавшего то, что было предано Богу для уничтожения.  Возможно, это высказывание было сделано в свете слов Втор. 21:23: «Ибо проклят перед Богом всякий повешенный на древе».  Поскольку в Коринфе присутствовал элемент иудейского учения, возникшего среди последователей Петра (1 Кор. 1:12), и видный из претензий лже апостолов, бывших евреями (2 Кор. 11:22), не трудно увидеть, как говорящий мог находиться под этим влиянием и говорить такие слова об Иисусе. 
C.  Почему подобное высказывание допускалось и даже одобрялось некоторыми из слышавших его? Возможно, лучшее объяснение в том, что уже возникли начатки еретического учения о личности Христа, то есть, ранние семена гностицизма.  Такое учение проводило резкое различие между историческим Иисусом и Христом, который был только духом.  Учение гласило, что дух Христа сошел на человека по имени Иисус в момент Его крещения, и оставил Его незадолго до распятия таким образом, что человек по имени Иисус умер подобно любому другому преступнику.  
C.  Второй аспект проверки положительный: «Никто не может назвать Иисуса Господом, как только Духом Святым» (12:3).  Такое высказывание подразумевает искреннее исповедание господства Иисуса и совершенную верность Ему.  Но на этом все не заканчивается.  Греческое слово, обозначающее Господь (Ku,rioj) – это то, как обычно в Новом Завете переводится ветхозаветное имя Бога (Яхве).  Следовательно,  побуждаемое Духом исповедание, которое отличает истинный духовный дар от подделки, включает в себя признание Иисуса Богом.
Так, эта двоякая проверка по своей природе, прежде всего, является теологической и настаивает на правильном взгляде на личность Иисуса Христа.
A.  Единый источник духовных даров: Триединый Бог (12:4-11) – Установив общий критерий для истинных духовных даров, Павел переходит к конкретным вопросам.  Источник этих даров – единый истинный Бог, личность которого состоит из трех: Отец, Сын и Святой Дух.  Хотя дары по виду и могут отличаться, все они даны с единой целью – «на пользу»  (прим. переводчика: «для общего блага») (ст. 7).  Павел перечисляет множество даров в стихах 8-10, в то же время подчеркивая их общий источник:  Святой Дух, который суверенно распределяет дары, как Ему угодно (ст. 11).
A.  12:4 – Отличить истинные духовные дары от подделки можно при помощи одной простой проверки.  Тем не менее, это не означает, что все духовные дары одинаковы. Начиная с 4-го стиха ударение делается на разнообразии (греческое diaire,seij) в стихах 4-6 использовано трижды) духовных даров.  В 4-ом стихе отмечается разнообразие самих даров.  Такие дары нельзя заработать, они даются по незаслуженной милости Бога тем, кто находится в теле Христовом.  Отметив это разнообразие, Павел сразу же переходит к словам о единстве, которое соединяет дары воедино.  Дух Божий – источник всех даров.  
B.  12:5 – Еще одно многообразие духовных даров – это их служения. В центре внимания этого разнообразия – польза для других.  И тем не мене, это разнообразие объединено «одним Господом».  Вторая Личность Троицы присоединяется к третьей в качестве источника служений, которые выполняются посредством духовных даров.
C.  12:6 – Другое многообразие духовных даров заключается в их «действиях» (греч. evnerghma,twn).  Это слово акцентирует то сверхъестественное, что происходит везде, где действуют духовные дары.  (Пример – вера передвигает горы в 1 Кор. 13:2).  В данном случае Павел в третий раз обращает внимание на единство, отмечая, что за всеми этими действиями стоит Бог Отец.
Начав с третьей Личности троицы, текст теперь включает в себя все три Личности и достигает кульминации с упоминанием Бога Отца.  Отец дал Иисуса Христа как Господа церкви и послал Дух Святой действовать в теле Христовом, как описано в этой главе.  Дух является ближайшим исполнителем «действий» 6-го стиха, поскольку Он – тот, кого Отец избрал для распределения даров, выполнения служений, и для того, чтобы пожать благотворные  результаты во всех людях в теле Христовом.  
D.  12:7 – Не смотря на разнообразие, о котором сказано в стихах 4-6, не следует думать, что у каждого дара есть своя, отличная цель.  Для обозначения даров в 7-ом стихе использовано иное слово: «демонстрация» или «показ».  Это слово обращает внимание на элемент проявления, присутствующий в каждом духовном даре.  Он должен быть видим, слышим или каким-то образом прочувствован, по меньшей мере, еще одним человеком помимо того, кто обладает этим даром.  Духовные дары предназначены не для пользы того, кто ими обладает, а для общего блага тела.  И по мере того, как в теле применяется каждый дар, проявляется действие Духа.
В стихах 8-10 Павел представляет примерный список даров, способов, через которые Дух проявляется через различных людей.  Дары, которые здесь перечисляет Павел, имели тенденцию к созданию разделений, поскольку в них сверхъестественный элемент был наиболее явным.  Похоже, что коринфяне страстно желали обладать этими дарами из-за внимания, которое они притягивали к себе.  Девять даров в этом списке подразделяются на три категории, отмеченные чередующимся греческим словом «иной».  Шесть раз в этом списке слово «иной» обозначает «другой того же рода», и два раза «иной» означает «другой иного рода».  Два последних употребления отмечают начало второго и третьего разделов списка, и встречаются со словами «вера» (ст. 9) и «разные языки». 
E.  12:8 – Два дара разума – При обсуждении первой категории, в 8-м стихе упоминаются 2 дара, которые имеют серьезное отношение к разуму: высказывания, подсказанные мудростью и слова, подсказанные знанием.
E.  Слово мудрости – Речь идет не о мудрости в обычном понимании этого слова, как оно встречается в других местах Писания, а об особой духовной функции, которая была у определенной группы людей в теле Христовом.  Эту функцию легче всего понять в свете обсуждения Павла в 1 Кор. 2:6-13.  В том отрывке Павел описывает себя в связи с другими учителями из апостолов и миссионеров, такими как Аполлос  и Киф (ср. 1 Кор. 1:12; 3:4-6).  Будучи божественными глашатаями, они говорили «премудрость Божию, тайну сокровенную» (1 Кор. 2:7).  Упоминая мудрость в связи с «тайной» и тем, что «сокрыто», этот отрывок указывает на божественное откровение, полученное первыми христианскими лидерами, которое они преобразовали в слова, чтобы донести их до современников.  Именно об этом процессе получения и передачи особого откровения и идет речь в стихах по 2:13.  Связь между словом мудрости и откровением также видна и в 1 Кор. 13:2, где Павел упоминает дар пророчества и понимания всех тайн.  Среди ссылок на эту особую мудрость 2 Петра 3:15, Рим. 11:25, и Еф. 3:1-7.  Повторюсь, что ее следует отличать от мудрости, доступной всем верующим (Иак. 1:5).
E.  Слово знания – Этот дар принадлежит к той же связанной с откровением категории, что и слово мудрости, однако они отличаются.  В то время как слово мудрости давало прямое откровение, слово знания являло собой способность уловить открытые Богом объективные данные и применять их в различных связях.  Открывающая природа дара знания видна из Кол. 2:2-3, где это слово обнаруживается в связи с «тайной Бога», «сокрытое» и «премудрость».  Это можно проиллюстрировать 2 Петра 3:1-2.  Петр принял учение, данное ранее «святыми пророками» и «апостолами вашими», и применил эти более ранние, прямые откровения к новым обстоятельствам конца шестидесятых годов в связи с «наглыми ругателями» (2 Петр. 3:3).  Не все подобные случаи применения божественного откровения обязательно записаны в Новом Завете, но те, которые обладают вечной ценностью для церкви всех поколений, записаны.  Повторюсь, что этот особый дар знания нужно отличать от знания в общем смысле, в котором Писание повелевает расти всем верующим в течение всей жизни (2 Петр. 3:18).
F.  12:9 – Два дара воли – Здесь начинается новая категория, которая включает в себя следующие пять даров списка.  Первый дар в этом списке – вера – указывает на объединяющий фактор в этой группе.  Проявление веры превосходит разум, оно задействует волю.  Этот тот аспект человеческой воли, который кажется наиболее важным в данной категории даров. 
F.  Дар веры – Речь не идет об общей вере, которую должен проявлять всякий христианин, когда он входит в тело Христово.  Это особая способность, дающая человеку силу верить Богу пред лицом невероятных препятствий.  Павел косвенно ссылается на такой дар в 1 Кор. 13:2, когда говорит о вере, способной передвигать горы.  Связь между верой и пророчеством  можно увидеть в высказывании Павла из Деян. 27:25: «Посему ободритесь, мужи, ибо я верю Богу, что будет так, как мне сказано».  Благодаря вере, Павел смог сделать смелое предсказание о безопасности команды корабля.
F.  Дар исцелений – Книга Деяний полна примеров использования второго вида дара, связанного с верой, «дара исцелений» (Деян. 3:6-8; 5:15-16; 8:7; 9:17-18, 33-35; 19:12, 28:8).  Такие дары исцелений не были результатом медицинской практики, но осуществлялись посредством особой духовной силы.  Важно понять цель этого дара, которую можно проиллюстрировать на примере Деян. 3:6-8.  В этом случае Петр чудесным образом исцелил хромого, и этот поступок привлек внимание слушателей к его важным словам (Деян. 3:12-26).  Исцеление послужило подтверждением истинности слов Петра, обращенных к слушателям.  Следовательно, дары исцелений были частью «сил, и чудес, и знамений», которые Бог соблаговолил дать через Иисуса (Деян. 2:22) и Его учеников после дня Пятидесятницы (Деян. 2:43; 4:30; 5:12; 6:8; 8:13; 14:3; 15:12).  Все они служили подтверждением евангельской вести в дни, когда не было выверенного, записанного Нового Завета.  Хотя Бог и сегодня исцеляет по молитвам Своего народа, поскольку Новый Завет завершен, более нет необходимости в чудесном подтверждении роли Божьих посланников посредством сверхъестественного исцеления.
G.  12:10 – Еще три дара для воли и два дара для языка 
G.  чудотворение – Чудеса включали в себя более, чем просто исцеление.  Одним из примеров является возвращение человека к жизни (Деян. 9:40).  Но подобно исцелениям, чудотворение служило подтверждением роли Божьих вестников и их слов.  
G.  пророчество – Сначала представляется удивительным обнаружить этот дар среди других даров, носящих подтверждающий характер.  Более часто он ассоциируется с дарами, имеющими отношение к разуму (1 Кор. 12:28, 29; 13:2; 14:30).  Этот дар, очевидно, предоставлял откровение и подтверждение.  Его явная связь с верой уже была отмечена в ответе Павла на критическую ситуацию во время его путешествия в книге Деяний 27.  Благодаря вере он мог авторитетно говорить о будущем.  Исполнение его предсказания послужило подтверждением того, что он – посланник Бога.  Это можно пронаблюдать в момент, когда команда стала внимать совету Павла (Деян. 27:34-36, 44).
G.  различение духов – Этот дар касается особой нужды в группе христиан, чтобы выносить решения о высказываниях в христианских собраниях.  Павел ссылается на применение этого дара в 1 Кор. 14:29 в словах: «прочие пусть рассуждают».  Это также объясняет, почему этот дар следует непосредственно за даром пророчества.  Всякий раз, когда в собрании провозглашалось пророчество, другие люди, обладавшие даром различения духов (которые были также и пророками), должны были выносить суждение о том, истинно ли пророчество исходило от Бога.  Даже если содержание пророчества было верным, это не означало, что оно было от Бога.  На пример, когда девочка в книге Деяний 16:17 выкрикнула: «Сии человеки – рабы Бога Всевышнего, которые возвещают нам путь спасения», она говорила истину.  Со стороны Павла потребовалась особая проницательность, чтобы признать источником этих слов «духа прорицательного» (Деян. 16:16, 18).
H.  Дары для языка – Последние два дара, названные в 10 стихе составляют третью категорию даров – даров, относящихся к языку.  Ведомый Святым Духом, Павел выделяет языки и их толкование в отдельную категорию, чтобы подчеркнуть различие между ними и остальными дарами.  Языки являлись особой проблемой в Коринфе.  
H.  разные языки – Особое умение, которое давал дар языков, означало необычные способности в иностранных языках.  Это – способность сразу же заговорить на иностранном языке, который ранее естественным образом не усваивался.  Такой была природа  этого дара в Деян. 2.  И благодаря изумлению множества людей, у Петра появилась большая аудитория для его проповеди в день Пятидесятницы.
Поразительной чертой языков, которая отличала этот дар от всех остальных, была степень, до которой во время действия дара, разум отходил на второй план.  По этой причине языки не являлись столь полезными для назидания в среде христиан как остальные дары.  Павел будет подробно об этом говорить в 14 главе, где он будет умолять коринфян признать правильное место и цель даров и развивать в своей среде только те дары, которые содействуют назиданию через наставление.
H.  истолкование языков – Этот дар представлял собой способность человека переводить на свой родной язык с языка, который он никогда не изучал естественным образом.  Он являлся тем, посредством чего послание, непонятное для его непосредственных слушателей, могло быть преобразовано в слова, понятные и полезные в духовном плане.  Когда языки использовались в христианском собрании, они должны были сопровождаться истолкованием, поскольку сами по себе языки не могли назидать, а, следовательно, приносить пользу тем, кто уже был верующим. 
I.  12:11 – Общее происхождение: один и тот же Дух – Просмотрев список даров в стихах 8-10, удивляешься их невероятному разнообразию.  Но в 11 стихе Павел возвращается к теме единства, лежащего в основе их всех.  Все дары происходят от «одного и того же Духа», который не работает против самого Себя.  Коринфяне сильно нуждались в единстве в своей среде, и поэтому Павел и обращается к единому источнику всех их даров.  
Павел также объясняет, как Дух распределяет дары среди членов тела.  Прежде всего, они раздаются «каждому особо».  Каждый человек обладает сочетанием даров, которое и отличает его от всех остальных.  Во-вторых, эти дары раздаются «как Ему угодно».  Христиане не должны стремиться к дару, которым не обладают, но должны использовать те дары, которыми Дух суверенно их наделил.  Только Дух знает нужду и способность каждого человека, а также место, которое он должен занять в теле христовом.  Следовательно, только Дух может разумно и соответствующим образом снарядить каждого человека. 
A. Единая природа духовных даров: духовное тело (12:12-31a) – До этого момента Павел ясно разграничил истинные и поддельные духовные дары (12:1-3).  Он также показал единый источник всего множества различных даров (12:4-11).  Теперь он готов сконцентрироваться на едином организме, через который действуют все дары.  
В следующих стихах Павел приводит сравнение тела Христова с человеческим телом.  Это одно из любимых сравнений Павла, которое он использует, говоря о христианах как группе людей (1 Кор. 10:17, Еф. 1:23; 2:16; Кол. 1:18, 22).  Он также постоянно использует эту  иллюстрацию, когда ведёт речь о духовных дарах (Рим. 12:4-5; Еф. 4:4, 12, 16).  В первых стихах своих рассуждений, он подчёркнуто провозглашает единство тела Христа подобно тому, как едино человеческое тело.  Не смотря на то, что тело состоит из многих различных членов, оно всё же представляет собой одно целое, в котором каждый член крещён в тело Духом, а Сам Христос – жизненный принцип тела.
A.  Провозглашение единства (12:12-13)

A.  12:12 – Этот стих объясняет, как группа столь разных личностей (12:4-11) может составлять одно органичное целое.  Подобно тому, как тело человека едино, и в то же время состоит из многих различных частей с различными функциями, также и тело Христово.  В случае церкви, объединяющая жизненная сила, связывающая все члены воедино, – это Сам Христос («так и Христос»).  Следовательно, существуют близкие отношения между Христом и членами Его тела.   Если поражён один из членов, поражён и Христос, потому что Он живёт в этом мире через Своё тело (ср. Деян. 9:5).  Когда какой-либо духовный дар действует через члена тела, это является проявлением жизни Христа в деле.  Тело осуществляет свою деятельность в далёких друг от друга географических областях, из поколения в поколение, как проявление воскресшего Христа.   Это тело обладает одной жизнью, и эта жизнь принадлежит Иисусу Христу. 
A.  12:13 – Этот стих объясняет, как Тело приобретает члены, и как даёт им жизнь.  Происходит это посредством крещения Духом, с которым Христос един (ср. 12:4-5).  Подобно тому, как ни один член физического тела не может быть исключён из состава тела, ни один член, пребывающий во Христе, не может быть исключён из Его тела.  Расовые («иудей или грек») или социальные («раб или свободный») различия в этом теле не играют роли.  Единственное требование – истинная вера в Иисуса Христа как Господа.  В этом стихе есть два важных высказывания относительно тела:
A.  Образование тела через крещение Духом.  «Ибо все мы одним Духом крестились в одно тело».  Речь идёт не о водном крещении, но о крещении Духом Святым.  Такое крещение предвосхищалось ещё в Ветхом Завете (Иоиль 2:28-29).  Оно было возвещено предшественником Христа – Иоанном Крестителем (Мф. 3:11).  Сам Христос сказал своим ученикам, что после Его ухода, Он попросит Отца послать им в помощники Духа (Ин. 14:16-17; Деян. 1:5).  Кульминацией этих ожиданий стал день Пятидесятницы, когда Павел использовал пророчество Иоиля для объяснения того феномена, очевидцами которого они были (Деян. 2:16-21).  День Пятидесятницы стал началом Тела Христова, и с тех пор каждый истинно верующий человек в момент обращения получает крещение Духом.  С одной стороны, креститель – Христос (Мф. 3:11; Мк. 1:8; Лк. 3:16; Ин. 1:33), с другой – Дух является более непосредственным исполнителем крещения (1 Кор. 12:8, 9, 11).  Это не нужно воспринимать как противоречие, поскольку все три члена Божества едины и могут исполнять одно и то же задание.  
В то время как говорение языками действительно сопутствовало крещению Духом на ранних стадиях формирования Тела (Деян. 2:17, 18, 33; 10:44-45; 11:15-16; 19:6), такой феномен не следует рассматривать как обязательное подтверждение того, что крещение Духом имело место.  Крещение Духом – это невидимое действие, посредством которого Дух Божий помещает верующего в Тело Христа.  Начиная с первого века, когда Бог решил прекратить наделять всех верующих даром говорения языками, крещение Духом не является внешним подтверждающим знамением.  Первое послание Коринфянам 12:10 и 12:30 ограничивают дар говорения языками некоторыми людьми, а в 12:13 Павел подчёркивает, что все верующие напоены одним Духом. 
A.  Внутренняя жизнь тела Христа – В тот момент, когда Дух Святой крестит верующего, Он поселяется в нём.  Выражение «напоены одним Духом» хорошо соответствует библейской традиции представлять Святой Дух символом воды.  Более того, внутреннее присутствие Духа сравнивается с тем, как вода становится частью физического тела человека, то есть, посредством питья.  Господь Иисус использовал такие слова, говоря о приходе Духа, не только для того, чтобы крестить, но и для того, чтобы пребывать внутри верующих  (Ин. 7:37-39; 14:16-17).  Павел подробно говорит об этом служении Духа (о пребывании внутри верующего) часто ссылаясь на него (Рим. 8:15; 1 Кор. 2:12; Гал. 3:2; ср. Рим. 8:9; 1 Кор. 6:19).
B.  Взаимосвязь благодаря единству (12:14-26) – Для того, чтобы функционировать должным образом, тело человека нуждается в сотрудничестве между его различными членами.  Такое сотрудничество также существенно в теле Христа.  Коринфяне особенно нуждались в развитии единства в своей среде, поэтому Павел переходит от слов о существовании Тела (стихи 12-13) к тому, что подразумевает это единство в Теле.  Не смотря на множество даров, не многого можно добиться, до тех пор, пока христиане не осознают важность взаимозависимости.  
B.  Нужда в меньших членах (12:14-20)
B.  12:14 – необходимость разнообразия – Ни одно физическое тело не может существовать без различных членов, если каждый член сам по себе.   У каждой части тела есть своя функция, с которой эта часть тела справляется лучше, чем любая другая.  Физическое тело характеризует максимальное разнообразие функций, и всё же тело – это нечто целое.
B.  12:15 – низкое положение ноги – Буквально этот стих гласит: «Если нога говорит, «Поскольку я не рука, я не от тела»».  Нога, сравнивая себя с рукой, приходит к заключению, что в ней нет необходимости, а следовательно, она – не часть тела.  Павел говорит, что это не так.  Ни один член не может исключить себя из человеческого тела, жалуясь и принижая свою важность.  На каждом члене лежит обязанность, которую он должен выполнять, какой бы неприметной она не была.  Хотя никакого применения здесь не сделано, оно очевидно.  Христианин, чьи дары менее приметны, склонен к тому, чтобы сравнивать себя с более видными членами, и приходить к выводу, что он не важен, что его вклад не играет роли.  Однако, подобно ноге, он всё же является жизненно важной частью тела.  И действительно, если хотя бы один член тела не функционирует, тело покалечено.  Всем христианам необходимо понять этот урок.  Нам всем следует довольствоваться дарами, которые дал нам Бог, и насколько возможно действовать в той сфере, в которой Бог нас одарил. 
B.   12:16 – низкое положение уха – Это ещё один пример принципа, проиллюстрированного в ст. 15.  Здесь ещё один так называемый «меньший член» (ухо) смотрит на так называемый «больший член» (глаз) и  сердится из-за своего вклада в тело.  Однако, функция, которую несёт ухо, хоть и отличается, всё же столь же важна для здоровья всего тела.   
B.  12:17 – Ни одна часть не равна всему целому – Ни один организм не выживет, если действует только один член тела, каким бы важным он не был.  В относительном смысле, глаз, возможно, обладает более превосходным положением и функцией в теле, чем ухо, но для того, чтобы слышать, у тела должно быть ухо.  Подобным образом, органы слуха больше органов обоняния, но тело, не имеющее способности обонять, в значительной степени ограничено.  Если бы в наличии были только наиболее важные члены, то тела не было бы вовсе.
B.  12:18 – Божественное происхождение Тела – Для того, чтобы подвести итог нынешнему положению Тела, и показать причину различия между членами, этот стих обращается к Тому, кто создал тело.  Бог создал одно физическое тело со множеством частей, где у каждого члена есть определённая функция.  Глаз не выбирал для себя, что он будет видеть, и ухо не решало, что оно будет слышать.  В каждом случае Бог определял, куда будет помещена каждая часть, и какую функцию она будет выполнять.  Результат – невероятное единство, в котором функция каждой части дополняет другие.  
Не смотря на то, что в рассмотренном выше обсуждении речь идёт о физическом теле, здесь есть несколько имплицитных соответствий с церковью, телом Христовым.  Подразумеваемое вытекает из роли Бога в сотворении тела.  Христианин не определяет свои духовные дары, которые в свою очередь определяют его место в теле Христа.  Всё это делает Бог.  Следовательно, нет места недовольству верующего тем, что определил Бог.  Проявлять недовольство означает оспаривать Его мудрость.  Вместо этого, христианин должен использовать дары, которые отобрал для него Бог, с максимальной пользой для всего тела.
B.  12:19 – Нет разнообразия, нет тела – Здесь мысль возвращается к разнообразию в противовес однородности.  Ни одно тело не может существовать, если оно состоит только из одного тела.
B.  12:20 – Множество, но единство – В качестве заключения ко всему параграфу, 20 стих подхватывает первую мысль этого раздела:  разнообразие и множество в теле.  Разнообразие – обязательная характеристика любого живого существа, и это хорошо видно на примере человеческого тела.
Такое разнообразие существует и в Теле Христа.  Лишь некоторые обладают дарами, приносящими славу, но не менее важны и те, кто стоит на заднем плане.  Ни один отдельный член не может отдалиться от других и от своего тела.  Тело едино, и существует благодаря тому, что его составляют многие члены. 
B.  Нуждающееся положение больших членов (12:21-24a) – Павел продолжает развивать мысль, которой заканчивается 20 стих (единство тела), но теперь он разбирает иную проблему.  Он уже говорил об опасности недооценки даров человека и его участия в теле, теперь же он обращается к тем, чьи дары наиболее видны, и кто склонен смотреть свысока на тех, чья одарённость заслуживает меньшее признание среди людей.  
B.  12:21 – Когда Павел ссылается на глаз и голову, он говорит о членах больших по отношению к руке и ноге соответственно.  Глаз и голова занимают превосходящее положение в теле благодаря более важным функциям, которые они исполняют.  Тем не менее, глазу не под силу функция, которую может выполнить рука, да и всё тело сильно ограничено, если рука бездействует.  Подобным образом голова, хоть и выполняет множество функций, и является наиболее видным членом тела, не может пойти, куда ей вздумается, без ног.  Так, глаз и голова не могут сказать, что не нуждаются в меньших членах, поскольку без них были бы сильно ограничены в возможностях.  
B.  12:22 – В этом стихе Павел по-новому формулирует мысль 21-го стиха, но только путём утверждения, а не отрицания.   Члены тела, которые кажутся более слабыми, абсолютно необходимы для его (тела) правильного функционирования.  Слабейшие члены тела, о которых здесь идёт речь, - это члены ещё более второстепенные, чем рука и нога, упомянутые в 21-м стихе.  Сюда включаются такие чувствительные внутренние органы как лёгкие и желудок.  Единственное, что защищает их от травм – это окружающие члены тела.  Такие внутренние органы не видны, но крайне важны для поддержания жизни.  В Теле Христовом всё точно так же.  Коринфяне сильно увлеклись даром говорения на языках из-за его яркой и зрелищной природы.  В этом стихе Павел стремится напомнить им, что такие дары не могут быть сами по себе, для совместной деятельности им необходимы другие члены Тела. 
B.  12:23 – В 23-м стихе продолжается доказательство того, что глаз и голова не могут обойтись без остальной части тела.  При этом упоминаются ещё два вида членов тела, которые обычно остаются незамеченными.  Они названы «менее благородными» и «неблагообразными».  Их следует отличать от «слабейших» членов, упомянутых в 22-м стихе.  «Менее благородные» - это части тела менее привлекательные по виду, на пример, туловище, бёдра, плечи и руки.  Это те члены тела, которые обычно закрываются одеждой, чтобы сделать их более привлекательными внешне.  «Неблагообразные» члены – это те, которые из-за приличия ещё больше нуждаются в одежде.  Следовательно, «менее благородные» обычно закрыты одеждой, а «неблагообразные» закрыты одеждой всегда.  
Применение к телу Христа очевидно.  Поскольку физическое тело требует особое внимание к своим менее благородным и неблагообразным членам, насколько больше это должно проявляться в Теле Христовом?  Не допустимо пренебрежительное отношение со стороны более видного члена к вкладу менее видных членов.  Напротив, более важные члены должны посвящать себя тем, кто не столь почитаем.  
B.  12:24a – Павел закрывает этот раздел заключительными словами первой части 24-го стиха: «а благообразные наши не имеют нужды».  Более привлекательные и функциональные части тела, такие как глаз и голова, красивы сами по себе и не нуждаются в украшении.  Таким же образом, видные, одарённые христиане уже получают всё необходимое им внимание.  Им следует не привлекать к себе ещё больше внимания, а посвятить себя менее почитаемым в Теле, осознавая свою зависимость от них и свои обязательства способствовать их росту.  
B.  Забота о взаимном попечении (12:24б-26)

B.  12:24б – Стихи 21-24a описывают то, о чём инстинктивно заботится тело человека.  Они говорят о физическом теле, лишь косвенно намекая на Тело Христа.  В 24-м стихе слова «но Бог» показывают противопоставление.  Павел далее не обсуждает вопросы взаимоотношений между различными членами тела.  Теперь он пишет о том, что сделал Бог, сформировав не физическое тело, а тело Христа.  Это тело не собралось воедино самостоятельно.  В конечном итоге Бог несёт ответственность за равновесие, существующее между членами церкви.  В этих стихах Он отображён исправляющим и собирающим отдельных членов Тела в нечто целое, где каждый член зависит от другого.  Таким образом, Бог уравнял честь, данную отдельным членам Тела.  Те, кому из-за природы их даров не достаёт человеческого признания, получают славу от самого Бога.  Такому человеку нет нужды чернить себя.  Он может утешиться славой, которую даёт ему Бог.
B.  12:25 – Такое уравнивание преследует двоякую цель.  С отрицательной точки зрения, оно нужно для того, чтобы в Теле не было разделений.  С положительной, – чтобы все члены одинаково заботились друг о друге.  Коринфянам действительно было необходимо это понять, потому что среди них были разделения (1 Кор. 1:10-13; 3:3-4; 11:18).  Здесь Павел снова обращается к этому вопросу, указывая на цель, которую преследовал Бог при создании Тела.  Не должно быть разделений из-за ревности и соперничества, основанных на заботе о себе.  Вместо этого, каждый член должен испытывать глубокое сострадание ко всем остальным и заботиться о них.  Когда каждому члену станет свойственна такая забота, Тело наполнится миром, гармонией и взаимодействием.  Все будут любить друг друга, как повелел Христос (Ин. 13:34; 15:12, 17; 1 Ин. 2:8-10; 3:23; 2 Ин. 5).  В 13-й главе Павел более полно раскроет тему любви. 
B.  12:26 – Результатом взаимной заботы будет близость переживаний.  Когда один член страдает, вне зависимости от его положения в Теле, все страдают вместе с ним.   Когда один получает признание, нет зависти, а есть общая радость.  
Следовательно, это и есть суть единства, характеризующего Тело Христа (12:12-13).  Взаимосвязь между членами настолько тесная, что в действительности, нет иной альтернативы, кроме жизни в гармонии (12:14-26).  Поступить иначе означает идти против плана и деятельности Того, кто основал Тело.
C. Использование для общего дела (12:27-31a)

C. 12:27 – Стих 27 не только завершает раздел с 14 по 26 стихи, но также представляет важный переход к следующему параграфу.  В предыдущем разделе разбиралась важность взаимоотношений между различными членами Тела.  Теперь Павел обращается к нужде коринфян понять смысл разных даров в правильном ракурсе, чтобы в Теле их можно было использовать с максимальной выгодой.
Когда Павел пишет: «Вы – тело Христово», он возлагает на своих читателей ответственность на деле осуществить только что преподанный им урок.  Отметьте, что Павел говорит не: «Вы должны быть телом Христовым», а «Вы есть тело Христово».  Не смотря на то, что поведение коринфян не отражало их истинного статуса членов тела Христова, само поведение не меняло их положения, поскольку оно основано на благодати Божьей.  В своих наставлениях Павел призывает коринфян стать на деле тем, кем они уже являются в глазах Бога.
Из этого высказывания можно извлечь ещё один урок.  Вселенская церковь – это тело Христа в мире, но каждое поместное собрание (подобно собранию верующих в Коринфе) также представляет это тело.  Каждому собранию Богом даны необходимые дары для того, чтобы действовать в месте его пребывания.

Другая сторона это образа в том, что каждый верующий – отдельная часть всего Тела.  Ни один член не составляет всего Тела, но у каждого крайне важная роль в этом Теле. Теперь Павел готов перейти к обсуждению этих отдельных частей и их вклада в тело в целом (стихи 28-31a).

C.  12:28 – В унисон мысли, высказанной в стихах 11 и 18, Павел снова утверждает, что распределение даров в рамках Тела является результатом прямого божественного действия.  В ст. 18 Павел говорил о том, как Бог помещает члены в теле человека.  Здесь он использует тот же глагол (e;qeto) говоря о том, как Бог помещает одарённых людей в Тело Христа, Его церковь.  Бог делает это для своих целей (ср. «как Ему угодно», ст. 11 и «как Ему было угодно», ст. 18).
В 28-м стихе Павел начинает перечислять ряд даров, расположенных по значимости по убывающей. Таково значение слов «во-первых…во-вторых…в-третьих… далее…также».  Порядок перечисления параллелен порядку из послания Ефесянам 4:11, где дары более ценные занимают первые места в списке.  В связи с этим списком следует сделать несколько наблюдений:

C.  Говоря о первых трёх дарах, Павел очень конкретно говорит об их положении в отношении к последующим пяти дарам, а также в отношении друг ко другу.  Главные приоритет к Апостолов, затем у пророков, и потом у учителей.
C.  Когда речь идёт о четвёртом и пятом дарах, что ещё виднее и в последних трёх, распределение представляется более общим. Последние пять даров явно подчинены первым трём, но для Павла уже не так существенно продолжать перечисление словами «в четвёртых», «в пятых» и так далее, поскольку он и не намеревался представить исчерпывающий список даров.  Однако, определённо ранжирование в центре внимания, иначе, слова «дары большие» в 31-м стихе не имели бы смысла.
C.  Имеет значение и последнее место в списке дара говорения на языках.  Коринфянская церковь переоценивала этот дар, и основной целью 1 Коринфянам 12-14 было исправить это неверное отношение.  Языки и их истолкование появляются последними в списке в стихах 8-10, а также и в вопросах 29-30 стихов.  Важный урок 14-ой главы – бесполезность языков без истолкования.  Коринфяне страстно желали обладать даром говорения на языках из-за эффектной природы этого дара, но их рвение должно быть направлено на те дары, которые Павел помещает первыми в списке.  
Список даров, расположение в порядке значимости, включает в себя следующее (информация о каждом даре в экз. ключе):
C.  апостолы
C.  пророки
C.  учителя 
C.  чудеса
C.  дары исцелений
C.  дары вспоможения
C.  дары управления
C.  разные языки
C.  12:29-30 – Расставив восемь даров в порядке принесения плода, Павел с новой силой утверждает своё наставление о необходимости этого разнообразия.  Ели бы Бог дал все дары каждому человеку, то каждый сам в себе был бы завершённым телом.  Взаимная зависимость была бы не нужна, и единое тело разрушилось бы.  Природа отношений одного тела требует, чтобы ни одна функция не присутствовала у всех одарённых людей.
C.  12:31a – Лучшая стратегия роста для коринфян «ревновать о дарах больших» (12:31).  Большие дары – это дары, стоящие на верхних строчках списка.  Коринфяне призываются искать эти дары для улучшения функционирования их тела.
Павел не повелевает стремиться к этим дарам для себя.  Это ясно из того факта, что человек, не видевший Иисуса Христа во плоти, не мог быть апостолом.  Более того, Павел уже ясно показал, что дары назначаются суверенной волей Бога (12:11, 18), а не стремлением к ним человека.

Так что же хочет сказать Павел этим повелением?  Он призывает их принять шкалу ценностей, которая будет определять действия всего собрания.  Это поиски людей, таких как в стихах 29-30, которые присоединились бы к верующим в собрании.  Это присоединение может произойти либо через обращение, либо через христиан из другой местности.  Павел призывает коринфян искать таких людей, а не придавать столь важное значение говорению на языках.  
Этот совет ценен и сегодня.  Хотя апостолов и пророков церковь иметь не может, учителя ей доступны.   Церковь проявляет мудрость, если отдаёт приоритет этому посту, поскольку он оказывает благотворное влияние на всё Тело.
A.  Бесспорное превосходство духовного плода: любовь (12:31b-13:13)

A.  Превосходство любви (12:31b-13:3)

A.  12:31b – путь еще превосходнейший – Павел еще не сказал всего, что он хочет сказать о действенном использовании духовных даров, но сейчас он меняет направление внимания и переходит от важного к самому важному. Слова «и я покажу вам путь еще превосходнейший» обеспечивают переход к этой новой теме – теме любви. Любовь дополняет, а не заменяет собой духовные дары; сочетание любви и даров производит совершенную полноту. К сожалению, коринфяне упустили это из виду. Предпочтение ими духовных даров, особенно более выдающихся, вызвало пренебрежению любовью. И духовные дары, и христианская любовь (плод Духа) имеют своим источником Святой Дух, и, следовательно, не могут конфликтовать друг с другом. Итак, в 12:31b – 13:13, Павел показывает коринфянам путь любви, в частности в ее связи с духовными дарами. 
A.  13:1 – тщетность языков без любви – Демонстрируя превосходство любви, Павел использует себя, чтобы создать гипотетический случай с человеком, обладающим выдающимися дарами в максимальной степени. Сначала он использует дар языков –  тот дар, которым более всего восхищались коринфяне. Предположение Павла состоит в том, что если бы у него была лингвистическая способность говорить языками всех людей на земле, и даже языками ангелов, но он не имел бы любви, то подобная языковая способность давала бы ему возможность стать лишь как «медь звенящая, или кимвал звучащий». Обе эти вещи не производят настоящей музыки, а только громкий звук, раздражающий слух. В результате нет пользы для слушателей, и нет назидания для Тела Христова.
A.  13:2 – тщетность пророчества и веры без любви – Павел теперь объясняет ту же мысль в плане двух других даров – дара пророчество (еще один дар говорения) и дар веры (дар знамений). Частичное совпадение пророчества с дарами мудрости и знания (см. 12:8 выше) подразумевается в ст.2. Дар пророчества был построен на дарах мудрости и знания. Гипотетический случай Павла здесь охватывает максимальный спектр этих даров, то есть обладание полным божественным откровением и способностью правильно применять его к любой ситуации. Он предлагает такой же крайний случай с даром веры. Это вера, способная производить любое чудо, даже переставлять горы. Но в обоих случаях, если недостает любви, Павел говорит: «Я ничто». Без любви эти великие дары не вносили никакого вклада в Тело Христово, а обладающий ими человек ничего не стоил.  
A. 13:3 – тщетность помощи без любви – Предложенный здесь случай отличается от предыдущих. Он включает дары помощи – особую способность восполнять нужды людей. Этот случай отличается от приведенных ранее примеров, поскольку кажется, что такой дар естественным образом мотивируется любовью. Первый гипотетический случай говорит, что человек отдает все земные приобретения, чтобы обеспечить нуждающихся пищей. Во втором случае человек идет еще дальше и продает свое тело в рабство для обеспечения материальных нужд людей. (Примечание: рукописное свидетельство в пользу чтения «чтобы я мог хвалиться» весомее, чем для чтения «я мог быть сожжен»). Павел задает вопрос: «Неужели такое поведение обязательно не даст пользу для Тела Христова?» Нет, если мотив – похвала вместо любви. Греческую фразу ouvde.n wvfelou/mai можно обоснованно перевести как «я со своей стороны не произвожу никакой пользы» (медиальный залог вместо пассивного). Альтернативный перевод «мне нет никакой пользы» (пассивный залог) не соответствует так хорошо контексту. 
B.  Совершенства любви (13:4-7) – Павел сейчас ясно продемонстрировал важность любви и необходимости сочетать все духовные дары с любовью. Но теперь встает вопрос «Что же такое любовь?» Вдохновленный Духом, Павел переходит к перечислению 15-ти совершенств любви. Хотя список не исчерпывающим образом описывает христианскую любовь, он предоставляет довольно подробную ее картину. 
B.  13:4 – Два качества, характеризующие любовь, и три качества, противоположные любви. 
B.  Слова “любовь терпелива” относятся к характеру, терпеливо переносящему боль без желания отомстить. Павел говорит об этом качестве в нескольких других своих письмах (2 Кор. 6:6; Гал. 5:22; Еф. 4:2; Кол. 3:12; 1 Фес. 5:14).  Образец терпения для христианина – Сам Бог (Рим. 2:4; 9:22; 1 Пет. 3:20; 2 Пет. 3:9).
B.  “Любовь добра.”  Любящий человек отдает себя на служение другим. Корень слова «добра» заключает в себе понятие «полезности». Это польза для других. 
Христиане всех времен были подвержены плохим чувствам по отношению друг к другу. Но любовь способна преодолеть эти чувства, во-первых, терпеливым перенесением обид без желания отомстить и, во-вторых, проявлением доброты даже к тем, кто считает себя твоим врагом.  
B.  “Не ревнива” есть первый из восьми отрицательных атрибутов любви. Слово, обозначающее ревность, первоначально обладало смыслом «кипеть». Хотя оно может использоваться положительным образом, чаще оно отражает эгоистичное желание или ревность. У коринфян была проблема с подобной ревностью (1 Кор. 3:3).
B.  “Любовь не хвастается.” Она не выставляет себя и не ищет славы от других за свои поступки.  
B.  “Не заносчива.”  И вновь у коринфян были проблемы с данным качеством, что ясно из более ранних оценок Павла, высказанных в этом письме (4:18; 5:2; ср. 4:6, 19; 8:1).  Такая внутренняя гордость не может сосуществовать с любовью и должна замениться смирением.
B.  13:5 – Четыре поступка, не совершаемые любовью.
B.  “Не действует неприлично” – Плохие манеры и грубое поведение не соответствуют любви. Любовь всегда проявляет хорошие манеры и всегда заботиться о других.
B.  “Не ищет своего” – Используемые здесь греческие слова ouv zhtei/ ta. e`auth/j весомо показывают свою связь с назиданием. Назидание других является главной темой в 1 Кор. 8-10.  Павел призывает коринфян ограничить использование христианской свободы, чтобы способствовать назиданию других (10:23-24).  Павел сам искал не своей пользы, но пользы многих (10:33).
B.  “Не раздражается” – Это относится к возбуждению негодования, приносящего плачевные результаты.  Судебные разбирательства в Коринфе – хороший пример подобных результатов (1 Кор. 6:1-8).  Любовь запрещает действия, основанные на мотивах озабоченности собой.
B.  “Не принимает в расчет причиненное зло” означает память о вине причинившего зло или нанесшего обиду человека.  Любовь не ведет список обид, которые она пережила. Она не накапливает возмущение, но утешается в божественной уверенности, что воздаяние приходит от Господа (Рим. 12:19).  Любовь прощает и забывает.
B.  13:6 – Один поступок, не совершаемый любовью, и один поступок, который она совершает.  Стих 6 осуществляет поворот к теме истинной радости.  “Неправедность” никогда не может стать основанием радости в сердце любви, потому что истинная любовь всегда становится на сторону правды. Это может потребовать суровости в разрешении некоторых ситуаций, но любовь всегда придерживается высокого морального стандарта. Любовь сорадуется истине. Эта истина – нечто большее, чем просто истинный и правильный образ жизни; это все учение, составляющее евангелие.
B.  13:7 – Четыре поступка, совершаемых любовью.  Последние четыре качества выражены в форме гиперболы, то есть преувеличения с целью эмфазы. Это отношения сердца, сопровождающие любовь. Качество «верит всему» не требует от христианина верить лжи, но означает предоставление другой стороне преимущества сомнения. Это ошибка скорее на стороне доверия, чем подозрения. Когда такое доверие терпит разочарование, любовь «надеется всему», то есть любовь смотрит в будущее и желает преобразования тех, которые нуждаются в росте, чтобы приносить плод и достичь духовной зрелости. «Все выдерживает» заключает в себе идею покрытия вины других, перенесение раздражения, вызванного людьми. «Все переносит» означает, что любовь взирает на будущее и ожидает возвращения Христа, чтобы Он воздал за гонения от врагов.  
Говоря о выдержке и стойкости, Павел возвращается к идее, с которой начался этот список, то есть к терпению (ст. 4). То, что терпение совершает по отношению к людям, выдержка и стойкость совершает по отношению к событиям и обстоятельствам. Поскольку стойкость смотрит в будущее, вопрос отношения любви к будущему сейчас выходит на передний план. Этот взгляд в будущее служит мостом к следующему разделу, где раскрывается объективное постоянство любви. 
C.  Постоянство любви (13:8-13)

C.  Постоянство утверждается (13:8a) – Этот стих суммирует аргумент, выдвигаемый Павлом в ст. 8-13:  “Любовь никогда не истощается”, т.е. она никогда не кончается. В данном отношении она подобно Писанию,  ни одна деталь которого никогда не изменится.
C.  Постоянство противопоставляется временным дарам (13:8b-12) 

C.  Преходящий характер даров (13:8b) – По контрасту с постоянным продолжением любви, три выдающихся и уже упоминавшихся дара не будут длиться вечно. Эти три дара – пророчество, языки и знание. Хотя перечисленные дары были вполне значительны на раннем этапе развития церкви, Святой Дух через Павла указывает здесь, что настанет день, когда их действие завершится. Глагол katarge,w используется для даров пророчества и знания и означает «делать недействующим» или «вывести из действия». Пассивная форма подразумевает, что Бог является Тем, Кто положит окончание этой деятельности откровения. Другой глагол pau,w, используется для описания окончания дара языков. Медиальный залог глагола указывает, что он пройдет «по своей власти», после завершения предназначенной для него цели как дара знамения.
C.  Частичная природа даров (13:9) – Частичная природа знания и пророчества объясняет это окончание даров. Как бы ни были богаты знаниями апостолы и пророки, получая прямое общение с Богом, они знали только часть всего, что можно познать. То, что они понимали, и что мы понимаем сегодня, есть результат их писаний, содержащихся в Новом Завете, и это только тусклый образ того, что наступит после возвращения Христа (13:12).
C.  Замена даров (13:10-12) – Частичное и несовершенное состояние, представленное дарами знания и пророчества (ст. 9), предназначено к замене тем, что является полным и совершенным (ст. 10). Стих 10 утверждает, что упразднение частичного совпадает с приходом te,leion.
Понимание значения to. te,leion критически важно для понимания того, что Павел хочет здесь сказать. Этот термин использует идею «достижения конца» и может означать «завершенный», «совершенный» или «зрелый». Выбор между этими тремя значениями должно определяться контекстом. Предлагаемая ниже таблица перечисляет разные варианты значения to. te,leion и соответствующие им разные взгляды на значение всего отрывка. 

ОТВЕТЫ НА КРИТИЧЕСКИЕ ВОПРОСЫ В 13:8-13

	
	Взгляд 1a
	Взгляд 1b
	Взгляд 2
	Взгляд 3

	13:8 Когда прекращаются эти три дара?
	Пророчество и знание сообщают откровение; языки дают подтверждение; все 3 прекратятся с завершением канона.
	Пророчество и знание не сообщают откровение; языки дают подтверждение; только языки прекратятся с завершением канона.
	Пророчество и знание не сообщают откровение; языки не дают подтверждение; все 3 останутся для parousia.
	Пророчество и знание сообщают откровение; языки дают подтверждение, все 3 прекратятся с завершением канона.

	13:10 Что означает to. te,leion?
	Канон (значение “завершенный”)
	Канон (значение “завершенный”)
	parousia (значение “совершенный”)
	Тело (значение “зрелый”)

	13:11 Что означает рост до состояния мужа?
	До и после завершения канона 
	До и после завершения канона 
	До и после parousia
	До и после зрелости тела (как указано каноном)

	13:12 Что есть частичное и полное вИдение и знание?
	До и после завершения канона 
	До и после parousia
	До и после parousia
	До и после зрелости тела (как завершено при parousia)

	13:13a Что означает сравнение даров и добродетелей?
	Сравнение между периодом до канона и всем веком 
	Сравнение между всем веком и периодом, следующим за parousia
	Сравнение между всем веком и периодом, следующим за parousia
	Сравнение между периодом зрелости (канон) и целым веком

	13:13b Каким образом любовь является превосходной?
	Группа из 3 добродетелей заканчивается при parousia, но не любовь.
	Она качественно превосходит 3 добродетели как группу
	Она качественно превосходит 3 добродетели как группу
	Группа из 3 добродетелей заканчивается при parousia, но не любовь.


В данном контексте наилучшим выбором представляется значение «зрелый». Павел уже подробно развил идею церкви как тела (12:12-26) и заговорит о процессе созревания в следующем стихе.  На протяжении века церкви это совокупное тело находится в процессе роста, непрерывно вступая в новые стадии зрелости. Еф. 4:11-16, отрывок, имеющий много общего с 1 Кор. 12-14, более ярко описывает рост этого тела.  “Зрелый муж” в Еф. 4:13 (te,leion как в 1 Кор. 13:10) – это тот, кто достиг высокой стадии развития и оставил позади качества, присущие детству (ср. Еф. 4:14).

Павел предвидит возращение Христа в период своей жизни (1 Фес. 4:15, 17).  Если бы это событие произошло перед его смертью, тогда церковь вошла бы в новое состояние завершенной зрелости. Павел дает иллюстрацию этой возможности в 13:12.

С другой стороны, Павел сознавал наличие другой фазы развития церкви, в которой он сам играл главную роль: составление писаний Нового Завета. Тело Христа должно было продолжать рост, получая откровения через пророчество и знание до появления фиксированного откровения, как это было с каноном Ветхого Завета. В свете этого Павел дает другую иллюстрацию в 13:11, позволяющую задержку пришествия Христа, что давало возможность завершить откровения и знаменовало переходный период после начала церкви в первом веке.
Эта иллюстрация построена на собственном опыте развития Павла как человека и является параллелью роста церкви до состояния зрелости. Стадия детства соответствует «частичному» (ст. 10) и относится к периоду времени языков, пророчества и знания (ст. 8-9).  Фактически тройственная деятельность ребенка иллюстрирует эти три дара.  Фраза «я говорил как ребенок» изображает дар языков, поскольку слова ребенка часто состоят из неразличимых звуков, как и языки. «Думать как ребенок» соответствует дару пророчества, поскольку слово «думать» здесь обозначает чувства или стремления, сочетающиеся с умственной деятельностью. Пророчество включало как раз такой субъективный и подвергавшийся влиянию чувств процесс мышления. «Рассуждать как ребенок» представляет интеллектуальную деятельность, лишенную эмоций, что является точной картиной дара знания. Итак Павел образно говорит: “Перед тем как я вырос, я говорил, понимал и думал как ребенок». После детства приходит период юности, во время которого упраздняются привычки ребенка и формируется взрослый образ жизни.  

В этой иллюстрации детские привычки изображают дары откровения и подтверждения, которые в конце концов уходят со сцены в период ранней церкви, поскольку необходимость в них уже прошла. Это можно видеть из книги Деяний, где «чудеса и знамения» в избыточной мере следуют сразу же за Пятидесятницей. По прошествии времени, однако, эти явления медленно, но в значительной степени уменьшаются. Такое наступление и завершение периодов времени, отмеченных чудесными событиями, является характерным аспектом библейской истории (например, Моисей в период Исхода, служение Илии и Елисея, Христа и Его апостолов).
13:12 дает иллюстрацию окончательной зрелости.  Здесь Павел обращается к событию, которое он любил и непрерывно ожидал – к возвращению Иисуса Христа (2 Тим. 4:8).  Когда Христос вернется, церковь реализует абсолютную зрелость. Частичное знание настоящего века станет явлением прошлого. Фразы «мы видим» и «я знаю» относятся соответственно к дарам пророчества и знания. Зеркалом (гр. evso,ptrou) в древнее время служил кусок металла, отполированный настолько, чтобы показывать различимое изображение.  Но даже наилучшие зеркала давали искаженный образ реальной вещи. Это хорошая аналогия того, как верующие «видят» сейчас, в сравнении с тем, как они будут «видеть» при возвращении Христа. Теперь, даже при действии важных даров пророчества и знания, читатели Павла имели лишь неясное представление духовной реальности. Верующие сегодня обладают полным откровением Бога, но мы тоже видим только туманно. Возвращение Христа принесет завершающее просветление и понимание, упраздняя все духовные дары.
C.  Постоянство поясняется (13:13) – Слово “но”, начинающее 13:13, указывает на контраст между первой половиной ст. 13 и временными дарами, обсужденными в ст. 8b-12.  Христианские добродетели веры, надежды и любви охватывают весь настоящий век, в то время как дары пророчества, языков и знания в конце концов уйдут со сцены. Эти три добродетели часто упоминаются в НЗ (Рим. 5:2-5; Галл. 5:5-6; Кoл. 1:4-5; 1 Фес. 1:3; 5:8; Евр. 6:10-12; 10:22-24; 1 Пет. 1:21-22), и представляют собой хорошее обобщение христианской жизни ранней церкви.  “Вера” здесь не только особый дар, обсужденный ранее, но и доверие, общее для всех христиан, вера, которой они спасены (1 Кор. 1:21) и принцип, по которому они должны были жить (2 Кор. 1:24).  “Надежда” – это отношение, дающее христианину способность выдерживать гонения в свете гарантированного искупления при возвращении Христа. «Любовь» уже полностью описана в главе 13. Эти три добродетели необходимы для христианской жизни, и Павел заповедует нам постоянно пребывать в них.
Из всех трех, пишет Павел, «величайшей является любовь». Почему эта добродетель превосходит остальные две? Потому что только она останется и будет существовать после пришествия Иисуса Христа за Его церковью. При возвращении Христа вера заменится вИдением (2 Кор. 5:6-8).  Схожим образом, когда надежда исполниться в вИдении, она перестанет существовать (Рим. 8:24-25).  Только любовь устоит навечно, потому что только она одна присуща Самому Богу (1 Иоан. 4:8).

A.  Единая цель духовных даров: назидание (14:1-36) – Павел заложил хорошее основание для понимания духовных даров в главах 12 и 13. Теперь он должен разобрать вопрос, явно вызвавший проблемы в Коринфе: правильное использование даров пророчества и языков в христианском собрании. Выдающийся аргумент в этом рассуждении в главе 14 состоит в том, что все духовные дары должны использоваться для назидания других, как того требует образ действия любви. 
A.  Назидание через пророчество: безусловно (14:1-5)

A.  14:1 – Наилучшее и лучшее.  Павел заповедует коринфянам: “Стремитесь к любви, но настоятельно желайте духовных даров”.  Первый случай повелительного наклонения (Diw,kete) означает сильное, неумолимое стремление.  Такое понятие хорошо сочетается с идеей любви как пути, по которому должен идти человек (12:31).  Это энергичное стремление – любимая метафора Павла для описания духовного усилия (ср. Рим. 9:30-31; 12:13; 1 Фес. 5:15; 1 Тим. 6:11; 2 Тим. 2:22).  
Второй случай повелительного наклонения (zhlou/te) не настолько интенсивен, как первый, но он все же показывает сильное, горячее желание.  Дары менее важны по сравнению с любовью, но они все же крайне значимы. Как и в завершающих словах 14:1, Павел говорит о самом важном даре из всех: о пророчестве.
A.  14:2 – Причина более низкого ранга языков.  Здесь Павел обращается к самой насущной проблеме коринфской церкви. Она состояла в том, что коринфяне предпочитали более зрелищные дары языков. Как указывает Павел, говорящий на языках не сообщает ничего ценного своим товарищам в христианском собрании. Поскольку никто не может его понять, он говорит только Богу, понимающему все языки. И все же ему не нужно говорить Богу, поскольку Бог является первым вдохновителем сообщения. В результате «в Духе он говорит тайны», то есть истинные откровения от Бога, оставшиеся непонятными аудитории из-за различия языков.
A.  14:3 – Причина превосходства пророчества.  В противоположность говорящему на языках, пророчествующий говорит непосредственно людям, производя назидание (строительство тела Христова через сообщение более глубокого понимания Божьей истины), увещание (обращение к человеческой воле и мотивирование человека к действию) и утешение (успокоение огорченному сердцу). Все это происходит через наставление, а наставление должно быть понято для того, чтобы люди могли принять его.
A.  14:4 – Возможные объекты назидания.  Стих 4 указывает два возможных объекта назидания. Говоривший на языках назидал только себя; пророчествовавший назидал всю церковь, включая себя. Дело не в том, что говорящий на языках говорил не истину – он передавал истину, но если он настаивал на том, чтобы использовать служение для демонстрации своего дара, то он не приносил пользы другим и не действовал с любовью. Пророчество предпочтительнее, потому что доставляло пользу всему телу.
A.  14:5 – Относительная ценность пророчества и языков.  Стих 5 суммирует изображенную картину.  Павел начинает с уступки: “Желаю, чтобы вы все говорили на языках”. Он не хотел уменьшать значимость этого истинного духовного дара. Но он быстро добавляет слова о своем предпочтении пророчества и о превосходстве пророчествующего над говорящим на языках. Одним исключением из этого общего правила является случай, когда сообщение на языках сопровождается толкованием, чтобы вся церковь могла получать назидание. Решающим фактором для Павла был всегда вопрос: «Будет ли это назиданием церкви?»  
Именно такой случай исключения Павел подробнее раскрывает в следующем разделе.

B.  Назидание через говорение языками: условно (14:6-19)

B.  Бесполезное употребление: без толкования (14:6-12)
B.  14:6 – Бесполезные языки.  Читатели Павла ожидали личного визита апостола для получения назидательного наставления. В ст. 6 Павел предлагает гипотетический визит, который был бы совершенно бесполезен, если бы апостол пришел только с говорением на языках. Единственный способ, с помощью которого эта речь могла бы назидать людей, заключается в толковании. Истолкованная речь сообщила бы откровение, знание, пророчество или учение. Без толкования проповедь на языках даже выдающегося Апостола Павла оказалась бы бесполезной.
B.  14:7 – Тщетность неясных музыкальных звуков.  Стих 7 начинает серию иллюстраций, ясно изображающих недостатки языков без толкования. В первой иллюстрации участвуют два музыкальных инструмента – флейта и арфа. В то время это были самые популярные инструменты на таких собраниях, как торжественные обеды, похороны и религиозные церемонии. При нормальных обстоятельствах эти неодушевленные инструменты могли вызывать у людей радость и печаль; но если мелодия и ритм исполняемой музыки были неясны, она не производила на слушателей такого впечатления.
B.  14:8 – Тщетность неясного сигнала трубы.  Следующая иллюстрация носит более сильный характер и включает другой инструмент – трубу. Военная труба издавала самые громкие и отчетливые музыкальные звуки. Слышавшие ее сигнал немедленно готовились к сражению. Однако при неясном звуке трубы воины не знали бы, что им делать.
B.  14:9 – Соответственная тщетность языка без толкования.  Языки без толкования производят такую же проблему, как инструменты в предыдущих иллюстрациях. Если слушатели слышали звуки без ясности и понимания, то эффективная коммуникация не осуществлялась. Люди не принимают должным образом значение сообщения, поэтому слова произносятся лишь на воздух.
B.   14:10 -11 – Значение языков мира и разочарованность от непонимания иностранного языка.  Павел продолжает ту же линию мысли в ст. 10-11.  Постоянное стремление апостола разобрать данный вопрос показывает важность этой темы. Сообщение должно быть понимаемым; если же оно не таково, то назидание отсутствует. Павел отмечает, что в мире существует бесчисленное количество языков, но все они обладают значением для тех, кто их знает.
Все же человек, не знающий язык, не поймет другого, говорящего на этом языке. Говорящий будет «варваром» или «иностранцем» для слушателя, а слушатель будет тем же для говорящего.
Через эту иллюстрацию Павел просит избегать такого рода проблему на общественных собраниях церкви. Неэффективная коммуникация и разобщенность были результатом языков без толкования, и назидания не происходило.
B.   14:12 – Просвещенное стремление к духовным дарам.  Коринфяне правильно стремились к духовным дарам. Павел просто обращает это стремление к нужной цели: «ищите обогатиться к назиданию церкви» (ст. 12).
Главная мысль предшествующего раздела заключается в неэффективности языков без толкования. Теперь Павел стремится установить порядок действий, обеспечивающий назидание.
B.  Полезное употребление: с толкованием (14:13-19)
B.  14:13 – Толкование есть цель молитвы на языках ​– Теперь Павел применяет общий принцип назидания церкви к практике молитвы на языке. Такая молитва должна произноситься с целью ее толкования, чтобы она предоставляла назидание для всех. Следовательно, молящийся не должен говорить молитву на языках, если он не уверен в том, что за ней последует толкование. Если он мог быть уверен в этом, он мог произносить молитву, затем следовало бы толкование и все Тело могло бы тогда созидаться. Подобное назидание всего собрания является доминирующей темой главы 14 (ср. 14:5, 28).
B.  14:14 – Бесплодность молитвы на языках без толкования – Павел вновь использует себя как пример принципа, который он преподает. Он спрашивает: «А что если я бы молился только на языке без последующего толкования?» В таком случае, говорит Павел, «мой дух молится, но ум остается без плода». Слово «дух» здесь  должно иметь то же значение, что и в 14:12: это проявление духовного дарования Павла, сверхъестественная способность говорить на языках. Такой дар проявляется, когда человек говорит на языках даже без толкования.
Все же без толкования и понимания другими людьми, сопровождающего говорение на языках, ум Павла остается без плода. Термин «ум» здесь (nou/j) следует понимать как дар истолкования. Единственный способ принести плод в жизни других людей – достичь их разум, а это можно сделать, только если люди получают толкование на иностранном языке. Если такого не происходило, дар толкования Павла не производил плода в людях.
B.  14:15 – Ответ в том, чтобы употреблять и языки, и толкование – Павел решил в своей жизни употреблять оба дара –  как языки, так и толкование. Это было единственное полезное использование языков среди верующих.
B.  14:16 – Без толкования исключаются те, у кого нет дара – Теперь Павел описывает, что происходит, когда не употребляются вместе оба дара. «Неодаренный» человек здесь – это любой, кто не понимает языки. Хотя кто-то может правильно благословлять или благодарить через молитву на языке, но неодаренный человек не может подтверждать эту молитву, говоря «аминь», потому что он не понимает, что говорит человек.
B.  14:17 – Польза ограничена, и ее получает только тот, кто говорит на языках – И вновь Павел осторожен в том, чтобы не подвергать критике практику говорения на языках. Говорение на языках было законным, потому что это был подлинный дар Духа Святого, и его можно было использовать для молитвы к Богу. Но без толкования говорящий на языках не доставляет более никому пользы в собрании, кроме себя, и это беспокоит Павла.
B.  14:18 – Языки – это истинный дар – Павел продолжает утверждать законность этого дара, сказав, что он говорит на языках более всех коринфян. Как он использовал этот дар? Он, должно быть, не делал это на христианских собраниях, как покажут ст. 19 и 23. Нет указаний, чтобы Павел использовал этот дар в уединении, в особенности потому, что духовные дары должны были применяться для пользы других. Это должно было совершаться в общественном служении какого-то рода, но не в собрании церкви. Будучи миссионером и апостолом для язычников, Павел часто встречался с людьми, говорящими на разных языках во время путешествий. Его служение сопровождали подтверждающие знамения (Рим. 15:18-19; 2 Кор. 12:12), и говорение на языках было одним из этих знамений. Когда Павел употреблял этот дар среди людей, поднимающих язык, чудесная природа дара привлекала их внимание к сообщению Павла. Таким был результат первого проявления языков в Пятидесятницу (Деян. 2:1-13).
B.  14:19 – Величайшая эффективность в церкви – В противовес широкому использованию Павлом языков в собраниях другого вида, он решил говорить понятно для слушателей в христианском собрании. В таком собрании пять понятных слов были лучше, чем десять тысяч непонятных слов.  
В предыдущем разделе Павел подчеркивает важность речи, назидающей других. Он понимал, что духовный рост в жизни верующих происходит не путем зрелищных и кратких мероприятий, но в течение продолжительных периодов терпеливого назидания. Языки можно было использовать для этой цели, но только в сопровождении толкования.
C.  Надлежащее место для говорения языками и пророчеств (14:20-25) – Суммируя предыдущие высказывания Павла можно сказать, что понятная речь, которая была информативна для разума слушателя, которая доносила Слово Божье в понимаемой форме, была полезна для церкви, но непонятная речь апеллировала только к эмоциям и не доставляла никакой пользы общине. В ст. 20-25 Павел обратится к вопросу того, где и с кем следует использовать языки и пророчество.
C.  14:20 – Детство и взрослое состояния в злобе и понимании – Павел говорит коринфянам «перестать быть детьми в понимании». Они продемонстрировали свое детское состояние тем, что придавали недолжное внимание дару языков в церкви. Их стремление скорее к зрелищности, чем к полезному и благотворному показывало незрелость их мышления. Быть младенцами в нравственности и зле было для коринфян приемлемым, даже желаемым; зрелость в области зла никогда не следует культивировать. Однако, что касается понимания истины и духовного роста, Павел призывает их устремиться к зрелости, подобно тому, как ребенок развивается во взрослого человека.
C.  14:21 – Языки в Ветхом Завете – Для прояснения цели и природы дара языков, Павел приводит иллюстрацию из Ветхого Завета. Пророк Исайя цитировал Господа несколько веков назад, Который говорил о том, как Он поступит с одним из мятежей Израиля, когда Он говорил «через людей непонятных языков и устами чужаков» (1 Кор. 14:21, ссылка из Ис. 28:11).  В ВЗ примере люди, говорящие на иностранном языке, были ассирийскими завоевателями, язык которых отличался от языка израильтян. После того, как народ отверг весть Исайи и других пророков, Бог послал им правителей, говоривших на чужом языке. В этой иллюстрации ассирийцы рассматривались как глашатаи Бога, и Он использовал их для привлечения слушателей, которые не откликнулись на речь людей, говоривших на их собственном языке. Таким образом, языки в дни Исайи служили знамением подтверждения божественного присутствия и деятельности.
C.  14:22 – Цели языков и пророчества – Так же как иностранные языки служили знамением неверующим людям в дни Исайи, они служили также знамением для неверующих в дни Павла. По мере развертывания Божьей программы в ходе истории, в критическом моменте этой программы понадобилось особое свидетельство Божьего действия, и переходная фаза во время Христа и Его апостолов была одним из таких моментов. Люди, проведшие всю жизнь в иудаизме, нуждались в ясном свидетельстве, что движение, основанное Иисусом Христом, было истинно Божьим, в этом же нуждались и те, которые совсем не знали Ветхого Завета.  
Такие знамения не были направлены на уже верующих людей, потому что они были убеждены в истине вести. Предпочитаемым даром для верующих были не языки, а пророчество, поскольку оно производило назидание и наставление.
C.  14:23 – Богослужение с преобладанием языков есть безрассудство сумасшествие – В собрании, где большинством были верующие, преобладание языков было чрезвычайно неполезно. Даже неверующий мог понять это, войдя на богослужение. Хотя языки можно было использовать с большой пользой для неверующего в других обстоятельствах, это было совершенно неприемлемым в ситуации, где никто не понимал произносимого.
C.  14:24-25 – Богослужение с преобладанием пророчества плодотворно – С другой стороны, если все говорящие пророчествовали на понятном языке, и при этом входил неверующий, весть пророчества могла быть использована Духом Святым, чтобы убедить его в собственном грехе и потребности в спасении. Этот человек засвидетельствовал бы порядок христианского собрания и любовь, проявляемую верующими друг к другу. Такой человек мог проникнуться убеждением и прийти к выводу, что «Бог действительно среди вас» и провозгласить это другим.
D.  Правильный порядок действий при говорении языками и пророчествах (14:26-33a) – В предыдущем разделе Павел в основном использовал гипотетические ситуации, иллюстрации и личные примеры. Теперь он сводит все это вместе и применяет к обстоятельствам в Коринфе, давая конкретные правила применения даров языков и пророчества.
D.  В целом: назидание, а не смущение (14:26) – Здесь Павел описывает, что было типичным в собрании коринфян при общественном богослужении. В таких случаях верующие приходили на богослужения, уже имея намерение участвовать в той части служения, где нужно было говорить. Речь могла быть заранее приготовлена, как «учение», или это могло быть что-то, возникающее в текущий момент, как «язык». В любом случае каждый говорящий приходил на служение с желанием применить свой дар. Результатом было соперничество и спор среди присутствующих.  Такое отношение необходимо было заменить преобладающим желанием назидать других.
D.  Правила, касающиеся говорения языками (14:27-28) – Здесь Павел дает конкретные правила для дара языков, которые обеспечивали достижение такой цели, как назидание всех. Перечисляются три регулирующих принципа:
D.  Число говорящих на языках должно ограничиваться двумя людьми, или максимум тремя, чтобы этот дар не преобладал в собрании.
D.  Говорящие на языках не должны были состязаться друг с другом, говоря одновременно. Вместо этого они должны были говорить в должном порядке, следуя друг за другом.
D.   Речь на языках всегда должна была сопровождаться толкованием.
Чтобы церковь получала назидание от дара языков, должно наличествовать толкование. Если толкования не было, то люди с даром языков должны были молчать в церкви. (Это ясно показывает, что человек, обладающий даром языков, не имел контроля над тем, когда употреблять и когда не употреблять этот дар.) Вместо речи вслух, говорящий на языках должен был «говорить самому себе и Богу», то есть он должен был размышлять над тем, что он мог понять из предоставляемого ему сообщения.  
D.  Правила, касающиеся пророчеств (14:29-33a) – Теперь Павел дает правила для употребления дара пророчества в общественном собрании церкви. Представляется, что даже таким даром могли злоупотреблять, если его применяли не должным образом и без любви. Стихи 29-31 показывают четыре регулирующих принципа:
D.  Максимальное число выступающих на собрании пророков должно быть «два или три».
D.  После речи каждого пророка другие пророки должны были оценить сказанное и определить приемлемость сообщения. Из-за отсутствия завершенного Нового Завета и сопровождающего его изложения доктрины, дар различения (ср. 12:10) был необходим для определения подлинности сообщаемых пророчеств. Люди с даром различения помогали охранять церковь от отступления в то время.
D.  Если один пророк говорил, а другой, сидящий в собрании, получал новое откровение, первый выступающий должен был остановиться и позволить говорить второму. Это предохраняло собрание от доминирования одного пророка.
D.  Как и говорящие на языках, пророки должны были пророчествовать «один за другим», чтобы богослужение имело порядок и никого не смущало.
При соблюдении данных условий все пророки в общине получали должное время для выступления, и вся община получала максимальное наставление и одобрение.

Стих 32 ясно показывает, что эти правила можно было соблюдать, поскольку «духи пророков послушны пророкам». «Духи» здесь следует понимать так же, как и в 14:12, то есть это духовные дары или духовные манифестации пророков (ср. 12:10; 14:2, 14, 15).  Как дух-манифестация, пророчество могло быть использовано или не использовано в данной ситуации соответственно собственному решению пророка.  (Это противоположно языческому поклонению, где человек мог принуждаться говорить до тех пор, пока  побуждение не оставляло его.) Для Божьей природы характерен мир, а не смущение, и это будет отражаться в подлинном, упорядоченном служении поклонения.
E.  Женщины в поклонении (14:33б-36) – В этом разделе Павел обращается к теме, которая, хотя и не связана напрямую с духовными дарами, все же относится к должному порядку в общественном собрании церкви. Конкретно здесь говорится о должном поведении женщин на богослужении.
E.  14:33b – Последняя часть стиха 33 лучше сочетается с тем, что следует за ним, чем с предшествующими словами. Таким образом, данный стих следует сопроводить пунктуационным знаком в виде точки после слова «мир», а новое предложение начать словами «Как во всех церквах святых», и после них поставить запятую. Это последнее придаточное предложение предупреждает коринфян, что правила, которые должны были соблюдать женщины, не ограничиваются церковью в Коринфе, но применяются к поместным собраниям верующих во всех местах.
E.  14:34 – Тишина и подчинение женщин – Практика, на которую ссылается здесь Павел как на универсальную во всех церквах, является такой: «Пусть женщины молчат в церквах». Первоначально можно было склониться к мысли, что Павел ссылается здесь только на практику говорения языками и пророчество, поскольку такова контекстуальная эмфаза главы 14. Однако повеление в ст. 35, что женщина, ищущая наставление, должна спрашивать своего мужа дома, ярко свидетельствует в пользу утверждения, что тишина не ограничивается только сферой говорения на языках и пророчества. Представляется наиболее вероятным здесь, что Павел запрещает любую общественную  речь женщин в собрании. Он не отрицает использование женщинами их даров общественной речи (ср. Деян. 21:9), но скорее говорит, что такие дары не должны использоваться в собрании всей общины. Павел усиливает это повеление объяснением, что «им не разрешается говорить». Вместо этого обязанность женщины – «подчиняться». Выступление с общественной речью нарушило бы это повеление, потому что обращение говорящего с речью к аудитории подразумевает авторитет над теми, кто слушает его (или ее). Основой этого правила для женщин является закон Божий («как и Закон также говорит»). Хотя Павел не цитирует здесь ВЗ, он явно ссылается на порядок, установленный в Быт. 3:16:  “Он будет править над тобой» было Божьим постановлением авторитета Адама над Евой, и этот принцип действителен как для коринфян, так и для настоящего времени. Это ни в коем случае не подразумевает, что женщина ниже мужчины по духовному статусу или способности. Это не должно отвращать женщин от того, чтобы говорить и делиться знанием в другой обстановке. Но в собрании церкви Божий предписанный порядок состоит в том, что мужчины руководят, а женщины подчиняются этому руководству тем, что сохраняют молчание.
E.  14:35 – Вопросы от женщин – Данный стих идет далее запрета общественной речи женщин в собрании церкви. В сущности, он говорит, что женщина не должна даже задавать вопросы на общественном служении, но ждать, пока она не вернется домой с мужем и не спросит у него. И снова главная мысль – не отвратить женщин от обучения, но соблюдать должный порядок и, возможно, охранять от женщину от самоутверждения и проявления независимости в смешанной аудитории. Женщине следует учиться дома и у собственного мужа. Таким образом, идеальный ход наставления таков: от руководителя церкви к мужу, от мужа к жене. Павел еще раз повторяет свою мысль словами «не подобает женщине говорить в церкви».
E.  14:36 ​– Противопоставление Коринфа остальным церквам – Павел высказывает здесь жгучее обличение. Коринфяне явно чувствовали себя свободными двигаться в новых направлениях и составлять собственные стандарты, основываясь лишь на своем местном понимании Слова Божьего. Обличая, Павел противопоставляет их практику практике всех остальных церквей и саркастически изображает возможность коринфян стать авторитетом над всеми остальными христианами и независимыми от них. Его намерение – обличить их в надменности и напомнить им об их потребности следовать установленному апостольскому наставлению.
A.  Единая перспектива (цель) духовных даров: упорядоченное поведение (14:37-40) – Павел рассматривает два элемента при обобщении и завершении своих замечаний по поводу духовных даров в 1 Кор. 12-14.  Один элемент – это авторитет, на котором основаны его повеления, а другой – упорядоченность при исполнении этих повелений.
A.  Божественная власть (14:37-38) – Оценка человеком себя и его духовного дара – главная мысль ст. 37.  «Пророк» - это тот, кто считал, что он обладает духовным даром пророчества. «Духовный», вероятно, относится к человеку, который думал, что он имеет дар языков, поскольку этот дар коринфяне ценили более всего. Заявка любого человека на обладание любым из этих даров должна подтверждаться тем, готов ли этот человек признать положение Павла как апостола, пророка и автора богодухновенного Писания. Павел писал как назначенный божественным образом апостол, и он был уверен, что произносимые им слова имели авторитет (власть) Самого Христа. В сущности, Павел представил коринфянам свой собственный духовный статус в качестве средства для измерения их статуса.
Если человек не желал признать, что слова Павла исходят от Христа, то его самого не следовало признавать, что значило, что он не должен был признаваться как пророк или духовный. Церковь должна была его игнорировать, поскольку он не признал апостола Божьего. Хотя это не обязательно значило, что его следовало отлучить, но такое отсутствие признания не допускало применение его даров говорения на общественных служениях.
B.  Благопристойное применение (14:39-40) – В этих завершающих стихах Павел предлагает обобщение главных мыслей, обсужденных в главах 12-14.  Суть высказанного им заключается в том, что в общественном собрании церкви пророчество должно предпочитаться более языков, поскольку пророчество принесет бОльшую пользу как верующему (14:1-5), так и неверующему (14:20-25).  Ценность языков в таком собрании является ограниченной, хотя этот дар мог употребляться при наличии толкователя, чтобы собрание могло получать назидание должным образом. Поэтому Павел повелевает «сильно желать пророчества» и «не запрещать говорить языками».
Последняя мысль в этом обобщении – это принцип, который должен был управлять общественным поклонением: «Пусть все совершается должным образом и упорядоченно». Слово «должный» (гр. euvschmo,nwj) является термином, означающим красоту. Он буквально значит «хорошо сформированный» и несет на себе коннотацию привлекательности. Общественное служение поклонения должно быть всегда прекрасным и гармоничным, а не смущающим или непристойным. Термин, переведенный как «упорядоченным образом» (гр. ) имеет военное происхождение. В хорошо дисциплинированном войске каждый стоит на своем месте и знает свою конкретную ответственность. Воин знает, как выполнить свое конкретное задание в должное время и должным образом. Церковь при общественном поклонении должна иметь такого же рода порядок, особенно при использовании духовных даров.

Хотя современные церкви отличаются от ситуации в Коринфе, они поступают хорошо, когда следуют принципу, ведущему к красоте и упорядоченности на общественных богослужениях. Тогда труд по созиданию верующих и обращению заблудших будет выполняться наиболее эффективным образом, где бы при этом ни собиралась церковь.
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