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Введение:
1. Исторический контекст

По общепринятому мнению, евангелие Иоанна, это последнее евангелие в порядке своего написания, автором которого является апостол Иоанн. Существует предположение, что Иоанн написал его живя в городе Ефесе будучи уже в преклонном возрасте. Интересно то, что оно было предназначено для язычников, которые читали и понимали его, несмотря на содержащиеся в нем истины относительно Христа как Бога, его взаимоотношений с Отцом , а также серьезных разговоров Христа с представителями духовной власти Израиля, в понимании которых теряются даже самые серьезные богословы, несмотря на это простые люди, дети и взрослые находят в нем много полезного и важного.  


« Евангелие Иоанна начинается величественным вступлением или прологом, в котором говорится о том, как Единородный Сын Божий открылся в мире.


Замечательно, что все содержание пролога состоит в исторических фактах, а не  рассуждениях. Мы чувствуем, что евангелист дает нам не какое либо философское построение, а краткую историю воплотившегося Слова. Поэтому и речь пролога напоминает собою речь историка.


По свидетельству Мураториева канона, Иоанн написал свое евангелие по просьбе малоазийских епископов, желавших получить от него наставление в вере и благочестии... Иоанн при написании своего Евангелия с одной стороны хотел восполнить пробелы замеченные им в первых трех Евангелиях, а с другой стороны дать верующим (прежде всего христианам из греков) в руки мощное оружие для борьбы с появившимися ересями ». (2, 308)

2. Библейский контекст

Читая Иоан.1 видно, что до 14 стиха автор подготавливает почву для своего заявления, а после как бы разворачивает содержание стиха, используя свидетельства очевидцев жизни Христа. Библия Лопухина, «Все предшествующее и последующее служит к характеристике Божественного Лица». (2) 


3. Грамматический контекст

Ключевым словом стиха является существительное "СЛОВО" и потому главная его цель заключается в раскрытии определенной истины касающейся "СЛОВА". Иоанн предлагает нам три утверждения, которые в своей сути свидетельствуют о воплощении Слова. Причем, первые два показывают то, что произошло со Словом в прошедшем времени, что указывает на действия исключительно со стороны Бога, третье же утверждение содержит мысль об участии некоторых людей, которое заключалось в созерцании ими славы Божией. Также в прошедшем времени.


Прошедшее время подразумевает наличие исторических фактов, без которых ее описание становится практически невозможным, что указывает на понимание воплощения ап.Иоанном, как реального, исторического факта.     


4. Значение термина "Слово"  в Евангелии Иоанна
Интересно проследить то, как относятся к идее Боговоплощения евреи, избранный Богом народ. «...идея Божественности Иисуса отражена в повествованиях о Рождестве, включенных в синоптические евангелия, в начальных стихах послания к Евреям и в книге Откровения, определяющей Иисуса (наряду с Богом Отцом) как Альфу и Омегу.


Иудаизм не допускает воплощения в том смысле, в каком оно понимается в христианстве. Вместе с тем в библейских и раввинистических источниках часто проводится мысль о присутствии Бога в нашем мире. Идея Богоприсутствия отражена в таких библейских терминах, как Руах ха Кодеш (Святой Дух), Руах Элохим (Дух Божий), Руах Адонай (Дух Господень). Хотя еврейские законоучители полагали, что Святой Дух покинул Израиль со смертью трех последних пророков (Аггей, Захария, Малахия),  в раввинистической литературе употреблялся термин Шхина, обозначавший присутствие Божье в мире. В таргумах (арамеских переводах Св. Писания) этот термин использовался наряду с другими промежуточными терминами - например, Мемра Якара (драгоценное Слово), с тем, чтобы избежать антропоморфических оттенков при передаче библейских выражений.


Иногда этот термин использовался в качестве синонима слова Бог, но в остальных случаях он обозначает нечто отделенное от Божества.


Вера в то, что Слово Божие стало плотию "и обитало с нами", присуща исключительно христианам и категорически отвергается иудеями на протяжении многих веков». (4,45-47)

«По справедливому замечанию Кейля, правильное понимание всего пролога зависит от объяснения термина Логос, переведенного у нас в Библии выражением "Слово". Греческое существительное "хо Логос" имеет различные значения в классическом греческом языке. Оно может означать: а) сказывание и сказанное, и б) рассуждение, обдумывание и способность рассуждать, т.е. разум или рассудок... Теперь относительно первого (а) главного значения термина «Логос» нужно сказать, что и на основании прямого филологического смыла этого термина и на основании всего учения евангелия Иоанна о Лице Господа Иисуса Христа, это значение - «Слово» - является единственно приемлемым в настоящем случае. Но, понимая так это наименование в приложении к Иисусу Христу, нужно помнить что евангелист, конечно, назвал Христа "Словом" не в простом (грамматическом) значении этого термина, понимал "Слово" не как простое сочетание звуков голоса, а в смысле высшем (логическом), как выражение внутреннейшего существа Божия. Подобно тому, как в слове Самого Христа открывалась Его внутренняя сущность, так и в вечном Слове-Логосе всегда открывалось внутреннее существо Божества".(2,309)  

Только, Иоанн использует такое имя применительно к Господу Иисусу Христу. Можно  предположить, что таким образом Иоанн хотел представить характер Господа. Как простое человеческое слово дает возможность понять объект, так и Слово Божие открывает Бога и делает Его доступным для понимания всеми людьми (Иоан.1,9). Причем качество, с которым это Слово передает сведения о Боге, является абсолютно совершенным. Это заявление подтверждает стих из (Иоан.1,1), который говорит о предвечности Слова, Его местонахождение до воплощения и Его Божественной сущности, что гарантирует качество передачи истины.

Божественность Иисуса Христа подтверждают не только авторы книг Св.П., но и само Слово свидетельствует об этом (1Иоан.5,7). 


Посылка: Апостол Иоанн свидетельствует о Богоприсутствии в лице Слова. 
 
Какие утверждения предлагает нам Иоанн? Свидетельство Иоанна о Богоприсутствии основывается на трех основных утверждениях.

1. И Слово стало плотию              






1.1Значение слов "стало плотью "

"Стало", значит больше, чем "проявилось" или "обнаружилось в"; употребленное грамматическое время- аорист- указывает на действие, совершившееся в некий момент прошлого. Таким образом, Иоанн говорит не о безвременном явлении, а об определенном событии, произошедшем в определенное время". (6,265) 


Когда Слово стало плотью, оно обрело ориентированное место пребывания, тем самым Оно выразилось в одной Личности и вся истина о Боге стала доступной через Него.

« Плоть тоже очень сильное слово. В предыдущем стихе (13) Иоанн прибегнул к нему для обозначения всего  человеческого в противоположность божественному (ср. 3,6;6,63;8,15). Иоанн мог бы мягче выразить свою мысль, например, " Слово, облеклось в тело" или "Слово стало человеком"; но он выбрал слова, которые звучали почти вызывающе. Джеймс Г.Д.Данн называет это высказывание "ошеломляющим"; стоит обратить внимание на его слова». (6,265) 


 «Выражение "плоть" обыкновенно в Св. Писании обозначает человека в полном смысле этого слова- с телом и душою (ср. Быт.6,13; Ис.11,5 и др.). При этом, однако, евангелист не дает ни малейшего намека на то, чтобы с воплощением Своим Слово потерпело какое нибудь умаление в Своей Божеской природе. Умаление касалось только формы существования, а не сущности: Логос как был, так и остался Богом со всеми Божескими свойствами, и Божеская и человеческая природы в Нем пребывали неслиянно и нераздельно. (2,317)

Необходимость такого действия имеет под собой прочный и надежный фундамент в  Писании, которое усматривает в этом осуществление ясных и определенных целей.

1.1.1. Через рождение от семени Авраамова и Давидова по плоти Рим.1,3; Евр.2,16

 Священное Писание указывает на Иисуса Христа, как "Сына Давидова и Сына Авраамова" (Мф.1,1).Две родословные в (Мф.1;Лук.3,23-38) представляют Христа, как потомка Авраама и Давида и со стороны Иосифа и со стороны Марии. Обетование об осуществление данного условия содержится в заветах Божиих и с Авраамом и с Давидом. Через это обетование Бог благословил верных Ему мужей, которые стали родоначальниками благословенного рода и посредством его, готовил почву для воплощения Слова.    

1.1.1.1.Для принятия Христом служения Первосвященника Евр.2,14-17
Уподобление во всем Христа братьям было необходимо для того, чтобы Иисус смог в полноте понять всю тяжесть страдания, которую испытывают люди подверженные рабству греха, и помочь им в их ситуации (Евр.2,18). Бог определил для Христа служение Первосвященника Божьего народа, потому что Он удостоился этого права через Голгофский подвиг, и стал способным умилостивлять Бога за грехи народа Божьего. Достоинство Христа в принятии этого служения было приобретено Им благодаря единению в Его природе двух ипостасей: Божией и человеческой. «Это одно из величайших таинств веры (1 Тим.3,16). 


Единство обеих ипостасей в личности Христа было необходимо, чтобы Он был пригоден для работы в качестве Искупителя и Ходатая: (1) Бог не может страдать и умирать; человек не может соответствовать необходимой безграничной святости и требуемой справедливости. Христос, Богочеловек, может соответствовать тому и другому. (2) Он может теперь быть тронут нашей немощью (Евр.4,14-16), и Он подал нам пример, которому мы должны следовать». (3, 9)  


1.1.1.1.1.Посредством перемены священства Евр.7,11-14

Несовершенство Левитского священства привело к его замене. Жить по закону и наставлять в нем народ, было задачей священников, с которой справиться они были не способны, поэтому Бог избирает Себе иного Первосвященника в лице Иисуса Христа, который произошел из другого колена, а именно колена Иудина, что связывает Его с Давидом и Авраамом.

 Писание называет Христа «…священником иным…», потому что у Него есть отличительная особенность, заключающаяся в том, чтобы быть священником по чину и по подобию Мелхиседека. Можно увидеть много похожего в личностях Христа и Мелхиседека, например: 1.Их имена одинаковы; 2.Они не имеют начала дней и т.д. 



1.1.2. Через рождение от девы Ис.7,14


Этот небольшой стих содержит в себе две великие по значению идеи, важность которых переоценить просто невозможно. Первая проливает свет на человечность Христа, который в Лук.1,31 называется Иисусом, что означает «Бог спасет», тем самым Писание учит, что через Человека по имени Иисус, Бог спасет человечество. Вторая идея указывает на Божественность Сына через чудесное имя «Еммануил», которым называет Его Сам Бог. Матфей поясняет значение этого имени в Мф.1,23. Оно означает: «С нами Бог». Писание учит, что это имя нарекут Сыну в будущем. Когда мы сегодня, читаем о земной жизни Спасителя, то видим, что окружающие Его люди с полною уверенностью называли Его Господом и Богом, взирая на Его жизнь и дела. Наличие этих признаков у определенной личности должно было служить знамением Богоприсутствия для дома Давидова, а также удостоверением для всех, верующих в Иисуса Христа, как Господа и Спасителя. 


«Учение о Троице и о Боговоплощении стоят рядом. Догмат о Троице гласит, что Христос является истинным Богом, а догмат о Боговоплощении- что Иисус Христос является истинным Человеком. Вместе они провозглашают абсолютную реальность Спасителя...


Учение о Троице было принято на Никейском соборе. (Никейский символ веры 325г. по Р.Х.).

Решающим событием для выработки церковью догмата Боговоплощения стал Халкидонский собор (451г. по Р.Х.)...церковь подтвердила, что Христос единая богочеловеческая Личность, обладающая двумя природами, или естествами, т.е. двумя разными типами способностей к познанию, самовыражению и действию, что две природы соединены в единой личности неслиянно и нераздельно и что каждая природа сохраняет свои качества. Иными словами, все, что есть в нас, и все, что есть в Боге, присутствовало, присутствует и всегда будет реально и различимо присутствовать в едином Христе. Таким образом, халкидонская формула решительно отстаивает полную человечность Христа.»(1,1406)

1.1.2.1. Для искупления Гал.4,4-5
Понять цену искупления можно при размышлении о факте воплощения Христа. Она настолько велика, что потребовала участия в этом Самого Бога, потому что никто из людей не оказался способным заплатить достойную цену за грех. Поэтому Бог в подходящий исторический момент послал Сына Своего на землю, который «…подчинился  закону…» и исполнил его, через что стал способным искупить «подзаконных».  

1.1.2.1.1. Посредством заместительной смерти Рим. 5,8


            Человечество имело огромную нужду в Искупителе, иначе ему грозила вечная смерть (Рим.6,23). Руководствуясь Своей абсолютной справедливостью и святостью, Бог, в Своей огромной любви, нашел способ помочь людям, и Он сделал это посредством заместительной смерти. Этот путь требовал в начале, чтобы Бог, как Искупитель «стал плотью» воплотившись и уподобившись людям, затем, чтобы Он показал Свою способность помочь и уже после этого совершить акт искупления, явно для всех, умерев заместительно9Ѐ смертью.


          Автор послания к Евреям раскрывает нам цели воплощения. Особый акцент он также делает на возможности Бога умереть и тем самым «…лишить силы имеющего державу смерти, то есть диавола…» (Евр.2,14) и избавить тех, кто подвержен рабству греха. (Евр.2,15)
 
2. «…и обитало с нами полное благодати и истины…»

2.1 «…и обитало с нами…»

Священное Писание пропитано желанием Бога жить со Своимнародом. Слово «обитать» говорит о желании Бога участвовать в жизни людей. Богочеловек Иисус Христос веское тому подтверждение. «Говоря, что Логос обитал, (ескеносе) с апостолами, евангелист хочет сказать, что таким образом исполнилось обещание Бога пребывать с людьми (Иез.37,27; 18,9 и др.)». (2, 317). 
2.1.1. Через тайну благочестия 1Тим.3,16; 1Тим.6,16 

Многое для людей в отношении Бога является тайной, потому что Бог «…обитает в неприступном свете…». Рассматривая же вопрос воплощения, необъяснимым остается вопрос о возможности соединения в одну природу Божией святости и характерной человеку греховности. Одно можно сказать с абсолютной уверенностью, что Бог не мог принять греховную природу человека.    

2.1.1.1. Для свидетельства о Богоприсутствии 1Иоан.1,3 

              Бог спустился до уровня человека для того, чтобы открыться людям. Таким образом, стали возможны контакты человека с Богом. Иоанн говорит: «…мы слышали,…видели,… рассматривали,…осязали…». Господь сделал все, чтобы люди имели твердое убеждение в Его абсолютной человечности. Тем не менее, вид Христа был таким же, как вид обычного человека. Пророк Исаия говорит более резко: «…не было в Нем вида…» (Ис.53,2), в смысле, похожего на Бога. С другой стороны, Его дела и слова заставляют людей признавать Божественность Христа.


В Ветхом Завете есть замечательный прообраз, « Имеется в виду скиния в пустыне. Она предвозвещала воплощение Сына. Почти все, что связано со скинией, отображало Христа. Внешне она была скромной, но изнутри – славной».(3, 9-10). В Писании мы имеем множество свидетельств подтверждающие описанный выше образ Господа.
2.1.1.1.2 Посредством  исповедания человечности Христа 1Иоан.4,2

Этот вопрос Писание ставит как краеугольный в вопросе определения духов, от Бога ли они или нет. В мире существует множество учений и представлений, относительно личности Иисуса Христа и среди них некоторые понимают Христа, как бестелесную субстанцию. Примером этому служит гностицизм (учение, утвержденное на знании). Поэтому Писание учит тому, чтобы информация о Христе распространялась и утверждалась посредством  исповедания, которое дают верующие.  

2.1.1.3.Для подтверждения Его намерений в будующемОтк.21,3 

Последним шагом со стороны Бога в претворении в жизнь желания жить с людьми, является создание города- скинии, который будет называться «Новым Иерусалимом». Каждый, предыдущий шаг в этом деле служил, прежде всего, подготовкой для совершения этого последнего шага. Желание Бога обитать с людьми настолько велико, что Он хочет жить с людьми вечно, в тесном общении, в присутствии всей Своей святости и справедливости.    







.


2.2. «…полное благодати и истины…» 

« Эти слова должны стоять в конце стиха, как  греч. и слав. тексте. 

В греч. тексте выражение "полное" (плерес) не согласовано с ближайшим существительным: славу, а также не согласовано и с местоимением: Его. Тем не менее, естественнее всего относить это выражение к местоимению: Его, да и с грамматической стороны такое согласование не представляется удивительным, так как у греков (около времени Р.Х.) слово плерес часто употреблялось как несклоняемое. Таким образом, Логос здесь назван полным благодати, т.е. божественной любви и милосердия к людям, и истины, которая проявилась и в Его учении и жизни, в которой не было ничего кажущегося, а все действительное, так как слово было согласно с делом». (2, 317)
2.2.1. Через угодность Отцу Кол.1,19
Бог нашел нужным, «чтобы в Нем обитала всякая полнота». Конечно трудно представить себе  вездесущего Бога, который стал человеком, ограниченном в Своем место нахождении. Но для Бога, нет ничего невозможного и так как Ему, было угодно, Он сделал возможным, чтобы во Христе обитал вся полнота. Можно также сказать, что присутствие полноты во Христе проявилось благодаря личной Божественности Христа (Кол.2,9). Для чего же это было Ему нужно?    

2.2.1.1. Для свидетельства об истине Иоан. 18,37 





У людей разное доверие к получаемой информации и для многих нужно очень много сильных и веских аргументов, чтобы они могли ее принять. Но после свидетельства Христа у людей не возникало больше сомнений в отношении Его Божественности. Полнота Божественной любви и благодати во Христе, стирала все сомнения людей в этом вопросе.

Люди также имеют разные способности к пониманию информации. Полнота же Христа позволила Ему просветить людей в понимании истины о Боге. Он обладал  способностью объяснить жизненно важные истины, использую простые примеры и притчи. 

2.2.1.2. Для дарования благодатиИоан.1,16 

Именно полнота сделала возможным предоставление благодати грешникам, которые постоянно нуждаются в Божьем благословении.  Поэтому, Иоанн использует выражение «благодать на благодать», чем хочет сказать, что Божья благодать следует одна за другой, волнообразно.  

2.2.1.3. Для открытия пути, истины и жизни Иоан.14,6
Иисус учил людей, что путь и врата, ведущие в вечную жизнь, очень узки. Несмотря на это Христос открыл этот путь, потому что истина была в Нем во всей полноте. И окружающие Его люди видели и свидетельствовали об этом. 

2.2.1.4. Для наличия полноты в верующих Кол.2, 9

Полнота жизни во Христе, еще одно изменение, которое Христос внес в жизнь верующих. Бог дал верующим огромную привилегию в том, что вся их жизнь полностью сокрылась в Боге. Христос стал главою и господином их жизни. 


3. «…И мы видели славу Его славу как Единородного от Отца…»


Переходя к третьему утверждению, мы видим, что Иоанн соглашается и подтверждает первые два утверждения словами «мы видели», я предполагаю, что это были как плотские очи, так и очи сердца. Что же видели ученики?    

3.1. «…и мы видели славу Его…»

Множество религий и философии представляют нам образ Божий. Вдобавок к этому каждый человек имеет свое представление о Боге, поэтому определить Его истинный образ через людей практически невозможно. Люди, окружавшие Иисуса Христа, были можно сказать в привилегированном положении, потому что Он стал для них откровением славы Божьей. Это было не что-то обыденное, но пленяющая и покоряющая жизнь Спасителя. Ученики не просто видели. «Точнее: мы созерцали, смотрели с удивлением, благоговением на славу Его, т.е. воплотившегося Логоса».(2, 317)

3.1.1. Через возможность быть очевидцами Его величия 2Пет.1,16

Далеко не каждому Христос позволял стать очевидцем и свидетелем явления Своей славы. Во время событий, связанных с явлением славы Божией, их участниками становились только ученики Христа. Например, в момент преображения на горе Елеон (Лук.9, 27-36), рядом с Христом были только Петр, Иаков и Иоанн. После воскресения Христа из мертвых, в его подлинности, смогли убедиться только те, кто искал Иисуса, и верил в Него как Господа.     

Величие Господа выразилось не только в явлении Его славы, но и в совершенных Им поступках и словах. Сильные заявления Христа о Себе, как, например «Я есмь», исцеления больных, прощение грехов, вот часть из того, что совершил Христос. Поэтому Он пользовался огромной известностью среди людей. Его слава всегда шла перед Ним. Христа встречали, ждали, готовились к встрече. Какую же славу имеет Христос? 


«1. Присущую ему славу: все Его божественные качества и совершенства проявляются во Христе. Он всемогущ, всеведущ и вездесущ.


2. Его моральную славу, святость и совершенство.





3. Его официальную славу, как, например, благодать Его завета, Его священство, мудрость и царственность.








4. Его приобретенную славу (Фил.2,5-11)». (3,8-10)

 3.2. «…славу как Единородного от Отца…» 

Единородность Слова Отцу дает Ему возможность иметь определенную, особенную славу. «Термин «единородный» можно понимать как «одинаковый во всем»»(5). Дословное же значение этого термина "единственно рожденный" Сын.(7,184). Я думаю, что Иоанн использовал этот термин для того, чтобы показать подобность Слова Отцу.

3.2.1.Через явление Отца Сыном Иоан.1,18; Гал.4,4 

Христос не только имел возможность явить Отца, но Он и реализовал ее, посредством Своего пришествия на землю. Писание подчеркивает, что только Христос и никто другой больше, явил Отца.

3.2.1.1.  Для прославления Отца Христом Иоан.17,1-2 


Целью явления славы Христом было желание прославить Отца. В разговоре с учениками (Иоан.14,7-11), Христос сказал следующее: « …видевший Меня видел Отца…», а так же перед этим «…и отныне знаете Его и видели Его…». В данном тексте особенный акцент Христос сделал на одинаковых делах, совершаемых Отцом и Сыном. Тем самым Христос сказал ,что Отец на Его месте поступал бы точно также, как Он. Из этого можно сделать вывод, что Христос справился со Своей задачей «весьма хорошо».    

3.2.1.1.1. Посредством принятия Христом от Бога чести и славы  2Пет.1,16-18 


Христос, как Сын, подчинился Отцу и согласился принимать все только из Его руки. За это Бог увенчал Его Своею славой и честью. Одно из событий, описанных в Евангелиях, содержит прямое свидетельство Бога Отца, подтверждающее это заявление. Это произошло в момент крещения Иисуса в Иордане, когда с небес прозвучал голос Божий о Его благоволении к Сыну.
«Выражение "от Отца" (пара патрос) не может относиться к слову "единородный" (тогда бы поставлен был вместо предлога пара предлог эх). Это выражение определяет собой "славу", какую имел Логос: слава эта получена им от Отца».(2,317)
3.2.1.2.. Для открытия любви Божией1Иоан.4,9


В ком другом, как не в единородном Сыне, лучше всего могла быть представлена любовь Божья. Сам факт Его прихода на землю уже говорит об участии Бога в жизни человечества. Сын Божий не только присутствовал, но и даровал жизнь вечную верующим в Него посредством Своей Голгофской смерти.  


Заключение.


Тесная связь исследуемого стиха, с другими текстами Библии, не позволяет сделать полное исследование. Все же я был рад провести это исследование, потому что ранее даже не предполагал, что данный стих имеет такую содержательность, и важность для тех, кто верит в абсолютную человечность и Божественность Иисуса Христа 
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