1:28. "and not in any way terrified by your adversaries, which is to them a proof of perdition, but to you of salvation, and that from God."
The word used for "terrified" (pturomenoi) means to be "terrified or intimidated." It was used of a horse shying away from battle.

 Слово, используемое для "испуганного" (pturomenoi) означает быть "испуганным или запуган." Это использовалось из лошади, уклоняющейся от сражения.
Paul now gives instructions concerning the opposition we will face as we struggle together for the faith of the gospel. The certainty of opposition is seen clearly from here and vs. 29. All who live godly in Christ Jesus will face the consequences of going against the grain of this world. Yet as opposition assails us, how are we to respond? We are not to be intimidated or frightened. He doesn't tell us to retaliate against them or Rive in to them. He gives us the supernatural response--don't be intimidated. Go about with our business as usual and don't allow these agents of Satan to terrify or intimidate us.

 Павел теперь дает инструкции относительно оппозиции, перед которой мы окажемся, поскольку мы боремся вместе за веру евангелия. Уверенность в оппозиции замечена ясно отсюда и против 29. Все, кто живет благочестивый в Кристе Иисусе, будут стоять перед последствиями движения против зерна этого мира. Все же, как оппозиция нападает на нас, как мы должны ответить? Мы не должны быть запуганы или испуганы. Он не говорит нам принимать ответные меры против них или Раскалываться в к ним. Он дает нам, сверхествественный ответ - не запуган. Пойдите о с нашим обычным бизнесом и не позволяйте этим агентам Сатаны ужасать или запугивать нас.
Paul now gives a further result of this supernatural response. First, it is a sign to the unbeliever of his impending judgment and eternal destruction. If they can't win over Christians in this wicked world while Satan is still ruler, what will happen at the restoration to righteousness? Our response becomes a sign to them of our confidence in the living God, Who will vindicate the righteous and judge the wicked. This response is to be modeled after Christ's before Pilate. No doubt Christ's response somewhat unnerved this godless man.

 Павел теперь дает дальнейший результат этого сверхествественного ответа. Сначала, это - признак неверующему его нависшего суждения и вечного разрушения. Если они не могут выиграть христиан в этом злом мире, в то время как Сатана - все еще правитель, что случится при восстановлении к справедливости? Наш ответ становится признаком к ним нашей веры живущему Богу, Который докажет справедливое и будет судить грешника. Этот ответ должен быть смоделирован после Христа перед Pilate. Без сомнения ответ Христа несколько расстраивал этого безбожного человека.
Secondly, this response is a sign to us of salvation. Because of our ability to respond supernaturally we see unmistakable evidence that we are saved from the destruction which awaits these adversaries. We never could have responded this way before we were saved. It is also a foretaste of the ultimate vindication which will be ours when Christ returns to reign. "That" appears to be referring to "salvation" which clearly comes to us from God.

 Во-вторых, этот ответ - признак к нам спасения. Из-за нашей способности ответить сверхествествено мы видим безошибочное свидетельство, что мы спасены от разрушения, которое ждет этих противников. Мы никогда, возможно, не ответили этому пути прежде, чем мы были спасены. Это - также предвкушение окончательной защиты, которая будет нашей, когда Христос возвращается, чтобы править. "Это", кажется, обращается к "спасению", которое ясно прибывает к нам от Бога.
1:29. "For to you it has been granted on behalf of Christ, not only to believe in Him, but also to suffer for His sake,"
Paul is giving another reason for not shirking back from those that would oppose and persecute us. Suffering for Christ is our birthright. God has not only graciously allowed us to believe in the name of Christ, He has also graciously allowed us to suffer on behalf of Christ. Interesting that Paul uses "granted" here, showing that suffering for Christ is a privilege. And he was not the only one who was to be sharing in this privilege--so were the Philippians as well as us.

When suffering for Christ is properly understood it is most certainly a privilege, a gracious grant. Because of these sufferings, eternity becomes a richer experience.

1:30. "having the same conflict which you saw in me and now hear is in me."
Paul now concludes this first discourse on how they are to live. This is the fourth in the progression beginning with "stand fast." They are to (1) stand firm in the faith, (2) launch out into aggressive evangelism, (3) not be intimidated by those opposing their efforts, and (4) continue in the battle for men's souls regardless of the cost. The phrase "having the same conflict" (agona) probably refers to Paul's persecution for the gospel. The Philippian believers had "seen" his persecution previously (Acts 16:19-34) and now they "hear" of it once again (Phil 1:13).

 Павел теперь заключает эту первую беседу на том, как они должны жить. Это является четвертым в прогрессии, начинающейся "стенд быстро." Они к (1), твердо стоят в вере, (2) отправляются в путешествие в агрессивный евангелизм, (3) не, быть запуган теми, которые выступают против их усилий, и (4) продолжаются в сражении за мужские души независимо от стоимости. Фраза "наличие того же самого конфликта" (agona) вероятно обращается к преследованию Павла за евангелие. Сторонники Philippian "видели" его преследование предварительно (законы 16:19-34), и теперь они "слышат" об этом еще раз (Фил 1:13).
Thus we have seen in 1:27-30 a synopsis or summary of the "countercultural lifestyle" we are to live while stationed here on earth. We are to be a unified, advancing army; unwavering in our assault upon the gates of hell, enduring any and all of Satan's opposition in God's global conquest of fallen earth.

Chapter 2:1-30

2:1. "Therefore if there is any consolation in Christ, if any comfort of lore, if any fellowship of the Spirit, if any affection and mercy,"
Having stated the theme of the epistle in 1:27 (Earthly Conduct of Heavenly Citizens), Paul now launches into the body of the letter (2:1-4:1). The first major section runs from 2:1-30 and deals with the central theme of SELFLESSNESS.

Paul begins by appealing to they relationship in Christ. All these four terms for affection appear to be fairly similar and all four (really five) are distinctly peculiar to believers. Based on the encouragement which is in Christ, the comfort which comes from divine love, the oneness (fellowship) of an those drinking from the same Spirit, and the tender mercies of these believers, they are to live a certain way. They are to live in love and harmony, not because of their natural fondness for one another (though that may be there), but because of they divine responsibilities as members of the household of God. This unity is not the result of natural oneness but supernatural bonding. This is why Paul's appeal for unity begins by focusing upon their relationship in Christ, not their relationship towards one another.

2:2. "fulfill my joy"
On the basis of his appeal in vs. 1, he now asks for them to "fulfill" or "fill up" his joy. We know that he already had joy because of them (1:4) but now he asked that this joy be filled to the brim. Note what gave him joy--not money, acclaim, possessions, etc.--but their unity and spiritual maturity. III Jn. 1:4.

"by being line-minded, harrying the same love, being of one accord, of one mind."
Paul now details what will "fulfill" his joy. Again we see the great stress on unity. He wants them to be one in mind, love, and soul. What a dynamic fellowship that would bet If we want to fill up God's joy then we must do these same things.

Essentially these are all phrases emphasizing UNITY OF PERSONS and UNITY OF PURPOSE, closely related to 1:27. In Christ's prayer found in Jn. 17 we are given insight into the reasons why unity among believers is absolutely essential--vs. 23: "I in them, and You in Me; that they may be made perfect in one, and that the world may know that You have sent Me, and have loved them as You have loved Me."

(1) FOR SANCTIFICATION--" . . . that they may be made perfect (mature, complete) in one . . . "

(2) FOR EVANGELISM--" . . . and that the world may know that You have sent Me . . . "

Thus, in this book which emphasizes so strongly the earthly practice of our heavenly position, it is not surprising to find Paul stressing unity so emphatically.

2:3. "Let nothing be done through selfish ambition or conceit,"
Paul appears to now be giving the means by which to fulfill vs. 2. The verb "do nothing" appears to be implied though it is not found in the text. We are to do nothing "according to" or "resulting from" selfish ambition or an eagerness for empty glory. What exactly does he mean by these terms? "Selfish ambition" (eritheian) is the same term used in 1:16. I think the emphasis here is on personal ambition in this world. We are not to be motivated by the desire to see our name spotlighted in evangelical circles. We are not to serve Christ for the praise and position given to us by other believers. Our ambition is to be "pleasing to Him" (II Cor. 5:9) and to hear the words "well done" from Him alone. "Conceit" (kenodozian) is a graphic description of the glory this world affords us. Literally the word means "empty glory." It may appear beautiful and attractive but it is, in fact, empty. For one day the glory of man will wither like a scorched flower when the light of God's glory has risen upon the earth. And in that day tall the glory of Man will be seen as absolutely vain and empty. Thus to live for the glories of this day is a very hollow pursuit. Contrast Jn. 5:44.

"but in lowliness of mind let each esteem others better than himself."
Here is the antidote for selfish ambition and the pursuit of empty glory. We are to view others as being "held above" (lit. translation for "better" (huperechol) and thereby to hold ourselves as lower than them. This is the exact opposite of the natural man. "Esteem" speaks of accounting or reckoning (Jas. 1:2). We don't have to feel others to be more important but in our dealings we must account them to be. The obvious contrast is between lowliness and exaltation. Note that it is a combination of both. True humility is not putting ourselves down but rather lifting up others. If we concentrate on lifting up others, putting down ourselves will take care of itself. As we go through life exalting Christ and others, then genuine humility will be inevitable. If we exalt ourselves then God will take care of our humiliation for He promises to humble the proud. It is much less painful to do it the first way.

2:4. "Let each of you look out not only for his own interests, but also for the interests of others."
Paul continues this discourse on selflessness. If we are looking out for others' interests then we will certainly be exalting them and lowering ourselves. Our focus is to be fined on the needs and importance of others. What hard words these are! Our souls know they are true but plead with us not to take them seriously. If we followed these injunctions it appears that all we hold precious would be thrown out the window. After all, if we no longer exalted ourselves then who would there be to exalt us? And if we lived only for the benefit of others, who would watch out for us? Our problem is that we want to be called a "living sacrifice" without dying on the altar of servanthood.

1:28. "и ни в коем случае испуганный вашими противниками, который к ним доказательство гибели, но к Вам спасения, и этого от Бога."
Слово, используемое для "испуганного" (pturomenoi) означает быть "испуганным или запуган." Это использовалось из лошади, уклоняющейся от сражения.
 Слово, используемое для "испуганного" (pturomenoi) означает быть "испуганным или запуган." Это использовалось из лошади, уклоняющейся от сражения.
Павел теперь дает инструкции относительно оппозиции{возражения}, перед которой мы окажемся, поскольку мы боремся вместе за веру евангелия. Уверенность в оппозиции{возражении} замечена ясно отсюда и против 29. Все, кто живет благочестивый в Кристе Иисусе, будут стоять перед последствиями движения против зерна этого мира. Все же, как оппозиция{возражение} нападает на нас, как мы должны ответить? Мы не должны быть запуганы или испуганы. Он не говорит нам принимать ответные меры против них или Раскалываться в к ним. Он дает нам, сверхествественный ответ - не запуган. Пойдите о с нашим обычным бизнесом и не позволяйте этим агентам Сатаны ужасать или запугивать нас.
 Павел теперь дает инструкции относительно оппозиции, перед которой мы окажемся, поскольку мы боремся вместе за веру евангелия. Уверенность в оппозиции замечена ясно отсюда и против 29. Все, кто живет благочестивый в Кристе Иисусе, будут стоять перед последствиями движения против зерна этого мира. Все же, как оппозиция нападает на нас, как мы должны ответить? Мы не должны быть запуганы или испуганы. Он не говорит нам принимать ответные меры против них или Раскалываться в к ним. Он дает нам, сверхествественный ответ - не запуган. Пойдите о с нашим обычным бизнесом и не позволяйте этим агентам Сатаны ужасать или запугивать нас.
Павел теперь дает дальнейший результат этого сверхествественного ответа. Сначала, это - признак{подпись} неверующему его нависшего суждения и вечного разрушения{уничтожения}. Если они не могут выиграть христиан в этом злом мире, в то время как Сатана - все еще правитель, что случится при восстановлении к справедливости? Наш ответ становится признаком{подписью} к ним нашей веры{секретности} живущему Богу, Который докажет справедливое и будет судить грешника. Этот ответ должен быть смоделирован после Христа перед Pilate. Без сомнения ответ Христа несколько расстраивал этого безбожного человека{мужчину}.
 Павел теперь дает дальнейший результат этого сверхествественного ответа. Сначала, это - признак неверующему его нависшего суждения и вечного разрушения. Если они не могут выиграть христиан в этом злом мире, в то время как Сатана - все еще правитель, что случится при восстановлении к справедливости? Наш ответ становится признаком к ним нашей веры живущему Богу, Который докажет справедливое и будет судить грешника. Этот ответ должен быть смоделирован после Христа перед Pilate. Без сомнения ответ Христа несколько расстраивал этого безбожного человека.
Во-вторых, этот ответ - признак{подпись} к нам спасения. Из-за нашей способности ответить сверхествествено мы видим безошибочное свидетельство{очевидность}, что мы спасены от разрушения{уничтожения}, которое ждет этих противников. Мы никогда, возможно, не ответили этому пути прежде, чем мы были спасены. Это - также предвкушение окончательной защиты, которая будет нашей, когда Христос возвращается, чтобы править. "Это", кажется, обращается{относится} к "спасению", которое ясно прибывает к нам от Бога.
 Во-вторых, этот ответ - признак к нам спасения. Из-за нашей способности ответить сверхествествено мы видим безошибочное свидетельство, что мы спасены от разрушения, которое ждет этих противников. Мы никогда, возможно, не ответили этому пути прежде, чем мы были спасены. Это - также предвкушение окончательной защиты, которая будет нашей, когда Христос возвращается, чтобы править. "Это", кажется, обращается к "спасению", которое ясно прибывает к нам от Бога.
1:29. "Для к Вам это предоставил от имени Христа, не только, чтобы верить в Него, но также и пострадать для него,"
Павел приводит другую причину для того, чтобы не уклониться назад от тех, которые выступили бы против и преследовали бы нас. Страдание для Христа - наше неотъемлемое право. Бог не только любезно позволил нам верить от имени Христа, Он также любезно позволил нам страдать от имени Христа. Интересный, что Павел использует "предоставленный" здесь, показывая, что страдание для Христа является привилегией. И он не был единственным, кто должен был разделять в этой привилегии - так был Philippians так же как мы.
Когда страдание для Христа должным образом понято, что это - наиболее конечно привилегия, доброе предоставление{грант}. Из-за этих страданий, вечность становится более богатым опытом.
1:30. "наличие того же самого конфликта, который Вы видели во мне и теперь слышите, находится во мне."
Павел теперь заключает эту первую беседу на том, как они должны жить. Это является четвертым в прогрессии, начинающейся "стенд быстро." Они к (1), твердо стоят в вере, (2) отправляются в путешествие в агрессивный евангелизм, (3) не, быть запуган теми, которые выступают против их усилий, и (4) продолжаются в сражении за мужские души независимо от стоимости. Фраза "наличие того же самого конфликта" (agona) вероятно обращается{относится} к преследованию Павла за евангелие. Сторонники Philippian "видели" его преследование предварительно (законы 16:19-34), и теперь они "слышат" об этом еще раз (Фил 1:13).
 Павел теперь заключает эту первую беседу на том, как они должны жить. Это является четвертым в прогрессии, начинающейся "стенд быстро." Они к (1), твердо стоят в вере, (2) отправляются в путешествие в агрессивный евангелизм, (3) не, быть запуган теми, которые выступают против их усилий, и (4) продолжаются в сражении за мужские души независимо от стоимости. Фраза "наличие того же самого конфликта" (agona) вероятно обращается к преследованию Павла за евангелие. Сторонники Philippian "видели" его преследование предварительно (законы 16:19-34), и теперь они "слышат" об этом еще раз (Фил 1:13).
Таким образом мы видели в 1:27-30 резюме или резюме "противокультурного образа жизни", мы должны жить в то время как размещено здесь на землю. Мы должны быть объединенной, продвигающейся армией; недрогнувший в нашем нападении на ворота черт, вынося любого и всю оппозицию{возражение} Сатаны в глобальном завоевании Бога упавшей земли.
Глава 2:1-30
2:1. "Поэтому, если есть любое утешение в Христе, если любой комфорт знаний, если любое товарищество Духа, если любая привязанность и милосердие,"
Заявив тему послания в 1:27 (Земное Поведение Небесных Граждан), Павел теперь начинает тело письма (2:1-4:1). Первая главная секция бежит{работает} от 2:1-30 и дел с центральной темой САМООТВЕРЖЕННОСТИ.
Павел начинает, обращаясь к ним отношения в Христе. Все эти четыре срока{термина;условия} для привязанности, кажется, довольно подобные, и все четыре (действительно пять) являются отчетливо специфическими для сторонников. Основанный на поддержке, которая находится в Христе, комфорт, который прибывает от божественной любви, исключительность (товарищество) тех, пьющих от того же самого Духа, и нежного милосердия этих сторонников, они должны жить определенный путь. Они должны жить влюбленные и гармония, не из-за их естественной нежности к друг другу (хотя это может быть там), но из-за они предугадывают обязанности как члены домашнего хозяйства Бога. Это единство не результат естественной исключительности, но сверхествественного соединения. Это - то, почему призыв Павла к единству начинается, сосредотачиваясь на их отношениях в Христе, не их отношениях к друг другу.
2:2. "выполните мою радость"
На основе его обращения{привлекательности} в против 1, он теперь спрашивает их, чтобы "выполнить" или "заполнить" его радость. Мы знаем, что он уже имел радость из-за них (1:4), но теперь он спросил, что эта радость '' заполнена к краю. Отметьте то, что дало ему радость - не деньги, приветствовать{провозглашать}, имущество, и т.д. - но их единство и духовная зрелость. III Jn. 1:4.
"будучи склонным к линии, изматывая ту же самую любовь, являющуюся одного согласия{соглашения}, одного мнения."
Павел теперь детали, что "выполнит" его радость. Снова мы видим большое напряжение на единстве. Он хочет, чтобы они были тем в памяти, любовью, и душой. Какое динамическое товарищество, которое держало бы пари, хотим Ли мы заполнить радость Бога тогда, мы должны сделать эти те же самые вещи.
По существу они - все фразы, подчеркивая ЕДИНСТВО ЛЮДЕЙ и ЕДИНСТВА ЦЕЛИ, близко связанной с 1:27. В просьбе{просителе} Христа, найденной в Jn. 17 нам приводят понимание причины, почему единство среди сторонников абсолютно существенно - против 23: "я в них, и Вас во Мне; то, что они могут быть сделаны прекрасными в одном, и что мир может знать, что Вы послали Мне, и любили их, поскольку Вы любили Меня."
(1) ДЛЯ ОСВЯЩЕНИЯ - "... то, что они могут быть делаются{сделаны} прекрасными (зрелый, полный) в одном..."
(2) ДЛЯ ЕВАНГЕЛИЗМА - "... и что мир может знать, что Вы послали Мне..."
Таким образом, в этой книге, которая подчеркивает так настоятельно земная практика нашего небесного положения{позиции}, не удивительно найти Павла, подчеркивающего единство так решительно.
2:3. "Не позвольте ничему быть сделанным через эгоистичную амбицию или тщеславие,"
Павел, кажется, теперь дает средства, чтобы выполнить против 2. Глагол "делает ничто", кажется, не подразумевалось, хотя это не найдено в тексте. Мы не должны сделать ничего "согласно" или "следующий" из эгоистичной амбиции или рвения к пустой славе. Что точно он подразумевает этими сроками{терминами;условиями}? "Эгоистичная амбиция" (eritheian) - тот же самый срок{термин}, используемый в 1:16. Я думаю акцент, здесь - на личной амбиции в этом мире. Мы не должны быть мотивированы желанием видеть наше название{имя}, обращенное внимание в евангелистских кругах. Мы не должны служить Христу для похвалы и положения{позиции}, данного нам другими сторонниками. Наша амбиция состоит в том, чтобы "нравиться к Нему" (II Боже мой. 5:9) и услышать слова "хорошо сделанный" от Него один. "Тщеславие" (kenodozian) - графическое описание славы, которую этот мир предоставляет нам. Буквально слово означает "пустую славу." Это может казаться красивым и привлекательным, но это, фактически, пусто. В течение одного дня слава человека{мужчины} будет увядать как опаляемый цветок, когда свет славы Бога повысился на землю. И в тот день высокий слава Человека{Мужчины} будет замечена как абсолютно тщетная и пустая. Таким образом жить для красоты этого дня - очень полое преследование. Контрастный Jn. 5:44.
"но в скромности мнения позволяют каждым другим уважения лучше чем себя."
Вот - противоядие для эгоистичной амбиции и преследования пустой славы. Мы должны рассмотреть другие, как "проводимые{" поддержанные} выше" (освещенный{зажженный}. перевод для "лучше" (huperechol) и таким образом держать{проводить} нас как ниже чем они. Это - полная противоположность естественного человека{мужчины}. "Уважение" говорит о бухгалтерском учете или счете (Jas. 1:2). Мы не должны чувствовать другие, чтобы быть более важным, но в наших торговых связях мы должны считать их, чтобы быть. Очевидный контраст - между скромностью и возвеличиванием. Отметьте, что это - комбинация обоих. Истинное смирение не подавляет нас а скорее поднимает другие. Если мы сконцентрируемся на поднимании других, то подавляя нас непосредственно будет заботиться о себе. Поскольку мы проходим жизнь, возвеличивающую Христа и другие, тогда подлинное смирение будет неизбежно. Если мы возвеличим нас тогда, То бог будет заботиться о нашем оскорблении, поскольку Он обещает унижать гордое. Намного менее болезненно сделать это первый путь.
2:4. "Позвольте каждому из Вас выглядывать не только для его собственных интересов{процентов}, но также и для интересов{процентов} других."
Павел продолжает эту беседу на самоотверженности. Если мы будем высматривать интересы{проценты} других тогда, то мы будем конечно возвеличивать их и понижать нас. Наш центр должен быть оштрафован на потребностях и важности других. Какие твердые{трудные} слова они! Наши души знают, что они верны, но умоляют нас не относиться к ним серьезно. Если мы следовали за этими судебными запретами, кажется, что все, что мы считаем драгоценным, было бы брошено из окна. В конце концов, если бы мы больше не возвеличивали нас тогда, кто должен был бы там возвеличить нас? И если бы мы жили только в пользу других, которые не упустили бы нас? Наша проблема состоит в том, что мы хотим быть названными "живущей жертвой", не умирая на алтаре servanthood.
1:28. "и ни в коем случае испуганный вашими противниками, который к ним доказательство гибели, но к Вам спасения, и этого от Бога."
Слово, используемое для "испуганного" (pturomenoi) означает быть "испуганным или запуган." Это использовалось из лошади, уклоняющейся от сражения.
 Слово, используемое для "испуганного" (pturomenoi) означает быть "испуганным или запуган." Это использовалось из лошади, уклоняющейся от сражения.
Павел теперь дает инструкции относительно оппозиции{возражения}, перед которой мы окажемся, поскольку мы боремся вместе за веру евангелия. Уверенность в оппозиции{возражении} замечена ясно отсюда и против 29. Все, кто живет благочестивый в Кристе Иисусе, будут стоять перед последствиями движения против зерна этого мира. Все же, как оппозиция{возражение} нападает на нас, как мы должны ответить? Мы не должны быть запуганы или испуганы. Он не говорит нам принимать ответные меры против них или Раскалываться в к ним. Он дает нам, сверхествественный ответ - не запуган. Пойдите о с нашим обычным бизнесом и не позволяйте этим агентам Сатаны ужасать или запугивать нас.
 Павел теперь дает инструкции относительно оппозиции, перед которой мы окажемся, поскольку мы боремся вместе за веру евангелия. Уверенность в оппозиции замечена ясно отсюда и против 29. Все, кто живет благочестивый в Кристе Иисусе, будут стоять перед последствиями движения против зерна этого мира. Все же, как оппозиция нападает на нас, как мы должны ответить? Мы не должны быть запуганы или испуганы. Он не говорит нам принимать ответные меры против них или Раскалываться в к ним. Он дает нам, сверхествественный ответ - не запуган. Пойдите о с нашим обычным бизнесом и не позволяйте этим агентам Сатаны ужасать или запугивать нас.
Павел теперь дает дальнейший результат этого сверхествественного ответа. Сначала, это - признак{подпись} неверующему его нависшего суждения и вечного разрушения{уничтожения}. Если они не могут выиграть христиан в этом злом мире, в то время как Сатана - все еще правитель, что случится при восстановлении к справедливости? Наш ответ становится признаком{подписью} к ним нашей веры{секретности} живущему Богу, Который докажет справедливое и будет судить грешника. Этот ответ должен быть смоделирован после Христа перед Pilate. Без сомнения ответ Христа несколько расстраивал этого безбожного человека{мужчину}.
 Павел теперь дает дальнейший результат этого сверхествественного ответа. Сначала, это - признак неверующему его нависшего суждения и вечного разрушения. Если они не могут выиграть христиан в этом злом мире, в то время как Сатана - все еще правитель, что случится при восстановлении к справедливости? Наш ответ становится признаком к ним нашей веры живущему Богу, Который докажет справедливое и будет судить грешника. Этот ответ должен быть смоделирован после Христа перед Pilate. Без сомнения ответ Христа несколько расстраивал этого безбожного человека.
Во-вторых, этот ответ - признак{подпись} к нам спасения. Из-за нашей способности ответить сверхествествено мы видим безошибочное свидетельство{очевидность}, что мы спасены от разрушения{уничтожения}, которое ждет этих противников. Мы никогда, возможно, не ответили этому пути прежде, чем мы были спасены. Это - также предвкушение окончательной защиты, которая будет нашей, когда Христос возвращается, чтобы править. "Это", кажется, обращается{относится} к "спасению", которое ясно прибывает к нам от Бога.
 Во-вторых, этот ответ - признак к нам спасения. Из-за нашей способности ответить сверхествествено мы видим безошибочное свидетельство, что мы спасены от разрушения, которое ждет этих противников. Мы никогда, возможно, не ответили этому пути прежде, чем мы были спасены. Это - также предвкушение окончательной защиты, которая будет нашей, когда Христос возвращается, чтобы править. "Это", кажется, обращается к "спасению", которое ясно прибывает к нам от Бога.
1:29. "Для к Вам это предоставил от имени Христа, не только, чтобы верить в Него, но также и пострадать для него,"
Павел приводит другую причину для того, чтобы не уклониться назад от тех, которые выступили бы против и преследовали бы нас. Страдание для Христа - наше неотъемлемое право. Бог не только любезно позволил нам верить от имени Христа, Он также любезно позволил нам страдать от имени Христа. Интересный, что Павел использует "предоставленный" здесь, показывая, что страдание для Христа является привилегией. И он не был единственным, кто должен был разделять в этой привилегии - так был Philippians так же как мы.
Когда страдание для Христа должным образом понято, что это - наиболее конечно привилегия, доброе предоставление{грант}. Из-за этих страданий, вечность становится более богатым опытом.
1:30. "наличие того же самого конфликта, который Вы видели во мне и теперь слышите, находится во мне."
Павел теперь заключает эту первую беседу на том, как они должны жить. Это является четвертым в прогрессии, начинающейся "стенд быстро." Они к (1), твердо стоят в вере, (2) отправляются в путешествие в агрессивный евангелизм, (3) не, быть запуган теми, которые выступают против их усилий, и (4) продолжаются в сражении за мужские души независимо от стоимости. Фраза "наличие того же самого конфликта" (agona) вероятно обращается{относится} к преследованию Павла за евангелие. Сторонники Philippian "видели" его преследование предварительно (законы 16:19-34), и теперь они "слышат" об этом еще раз (Фил 1:13).
 Павел теперь заключает эту первую беседу на том, как они должны жить. Это является четвертым в прогрессии, начинающейся "стенд быстро." Они к (1), твердо стоят в вере, (2) отправляются в путешествие в агрессивный евангелизм, (3) не, быть запуган теми, которые выступают против их усилий, и (4) продолжаются в сражении за мужские души независимо от стоимости. Фраза "наличие того же самого конфликта" (agona) вероятно обращается к преследованию Павла за евангелие. Сторонники Philippian "видели" его преследование предварительно (законы 16:19-34), и теперь они "слышат" об этом еще раз (Фил 1:13).
Таким образом мы видели в 1:27-30 резюме или резюме "противокультурного образа жизни", мы должны жить в то время как размещено здесь на землю. Мы должны быть объединенной, продвигающейся армией; недрогнувший в нашем нападении на ворота черт, вынося любого и всю оппозицию{возражение} Сатаны в глобальном завоевании Бога упавшей земли.
Глава 2:1-30
2:1. "Поэтому, если есть любое утешение в Христе, если любой комфорт знаний, если любое товарищество Духа, если любая привязанность и милосердие,"
Заявив тему послания в 1:27 (Земное Поведение Небесных Граждан), Павел теперь начинает тело письма (2:1-4:1). Первая главная секция бежит{работает} от 2:1-30 и дел с центральной темой САМООТВЕРЖЕННОСТИ.
Павел начинает, обращаясь к ним отношения в Христе. Все эти четыре срока{термина;условия} для привязанности, кажется, довольно подобные, и все четыре (действительно пять) являются отчетливо специфическими для сторонников. Основанный на поддержке, которая находится в Христе, комфорт, который прибывает от божественной любви, исключительность (товарищество) тех, пьющих от того же самого Духа, и нежного милосердия этих сторонников, они должны жить определенный путь. Они должны жить влюбленные и гармония, не из-за их естественной нежности к друг другу (хотя это может быть там), но из-за они предугадывают обязанности как члены домашнего хозяйства Бога. Это единство не результат естественной исключительности, но сверхествественного соединения. Это - то, почему призыв Павла к единству начинается, сосредотачиваясь на их отношениях в Христе, не их отношениях к друг другу.
2:2. "выполните мою радость"
На основе его обращения{привлекательности} в против 1, он теперь спрашивает их, чтобы "выполнить" или "заполнить" его радость. Мы знаем, что он уже имел радость из-за них (1:4), но теперь он спросил, что эта радость '' заполнена к краю. Отметьте то, что дало ему радость - не деньги, приветствовать{провозглашать}, имущество, и т.д. - но их единство и духовная зрелость. III Jn. 1:4.
"будучи склонным к линии, изматывая ту же самую любовь, являющуюся одного согласия{соглашения}, одного мнения."
Павел теперь детали, что "выполнит" его радость. Снова мы видим большое напряжение на единстве. Он хочет, чтобы они были тем в памяти, любовью, и душой. Какое динамическое товарищество, которое держало бы пари, хотим Ли мы заполнить радость Бога тогда, мы должны сделать эти те же самые вещи.
По существу они - все фразы, подчеркивая ЕДИНСТВО ЛЮДЕЙ и ЕДИНСТВА ЦЕЛИ, близко связанной с 1:27. В просьбе{просителе} Христа, найденной в Jn. 17 нам приводят понимание причины, почему единство среди сторонников абсолютно существенно - против 23: "я в них, и Вас во Мне; то, что они могут быть сделаны прекрасными в одном, и что мир может знать, что Вы послали Мне, и любили их, поскольку Вы любили Меня."
(1) ДЛЯ ОСВЯЩЕНИЯ - "... то, что они могут быть делаются{сделаны} прекрасными (зрелый, полный) в одном..."
(2) ДЛЯ ЕВАНГЕЛИЗМА - "... и что мир может знать, что Вы послали Мне..."
Таким образом, в этой книге, которая подчеркивает так настоятельно земная практика нашего небесного положения{позиции}, не удивительно найти Павла, подчеркивающего единство так решительно.
2:3. "Не позвольте ничему быть сделанным через эгоистичную амбицию или тщеславие,"
Павел, кажется, теперь дает средства, чтобы выполнить против 2. Глагол "делает ничто", кажется, не подразумевалось, хотя это не найдено в тексте. Мы не должны сделать ничего "согласно" или "следующий" из эгоистичной амбиции или рвения к пустой славе. Что точно он подразумевает этими сроками{терминами;условиями}? "Эгоистичная амбиция" (eritheian) - тот же самый срок{термин}, используемый в 1:16. Я думаю акцент, здесь - на личной амбиции в этом мире. Мы не должны быть мотивированы желанием видеть наше название{имя}, обращенное внимание в евангелистских кругах. Мы не должны служить Христу для похвалы и положения{позиции}, данного нам другими сторонниками. Наша амбиция состоит в том, чтобы "нравиться к Нему" (II Боже мой. 5:9) и услышать слова "хорошо сделанный" от Него один. "Тщеславие" (kenodozian) - графическое описание славы, которую этот мир предоставляет нам. Буквально слово означает "пустую славу." Это может казаться красивым и привлекательным, но это, фактически, пусто. В течение одного дня слава человека{мужчины} будет увядать как опаляемый цветок, когда свет славы Бога повысился на землю. И в тот день высокий слава Человека{Мужчины} будет замечена как абсолютно тщетная и пустая. Таким образом жить для красоты этого дня - очень полое преследование. Контрастный Jn. 5:44.
"но в скромности мнения позволяют каждым другим уважения лучше чем себя."
Вот - противоядие для эгоистичной амбиции и преследования пустой славы. Мы должны рассмотреть другие, как "проводимые{" поддержанные} выше" (освещенный{зажженный}. перевод для "лучше" (huperechol) и таким образом держать{проводить} нас как ниже чем они. Это - полная противоположность естественного человека{мужчины}. "Уважение" говорит о бухгалтерском учете или счете (Jas. 1:2). Мы не должны чувствовать другие, чтобы быть более важным, но в наших торговых связях мы должны считать их, чтобы быть. Очевидный контраст - между скромностью и возвеличиванием. Отметьте, что это - комбинация обоих. Истинное смирение не подавляет нас а скорее поднимает другие. Если мы сконцентрируемся на поднимании других, то подавляя нас непосредственно будет заботиться о себе. Поскольку мы проходим жизнь, возвеличивающую Христа и другие, тогда подлинное смирение будет неизбежно. Если мы возвеличим нас тогда, То бог будет заботиться о нашем оскорблении, поскольку Он обещает унижать гордое. Намного менее болезненно сделать это первый путь.
2:4. "Позвольте каждому из Вас выглядывать не только для его собственных интересов{процентов}, но также и для интересов{процентов} других."
Павел продолжает эту беседу на самоотверженности. Если мы будем высматривать интересы{проценты} других тогда, то мы будем конечно возвеличивать их и понижать нас. Наш центр должен быть оштрафован на потребностях и важности других. Какие твердые{трудные} слова они! Наши души знают, что они верны, но умоляют нас не относиться к ним серьезно. Если мы следовали за этими судебными запретами, кажется, что все, что мы считаем драгоценным, было бы брошено из окна. В конце концов, если бы мы больше не возвеличивали нас тогда, кто должен был бы там возвеличить нас? И если бы мы жили только в пользу других, которые не упустили бы нас? Наша проблема состоит в том, что мы хотим быть названными "живущей жертвой", не умирая на алтаре servanthood.
