Хронология событий жизни Христа

Любое изучение хронологии событий жизни Христа проходит через множество неопределённостей. Как правило, исходят из того, что Он родился примерно в I веке от Р. Х. и умер примерно в 30 г. от Р.Х. Однако это лишь общие выводы. Наш календарь, который сделал попытку использовать Его рождение в качестве своей контрольной, базисной точки, сбился с пути в тот самый момент, когда он только вводился  в 525 г. от Р.Х. Anno Domini (A.D.) означает «в год Господа», но более позднее изучение показало, что Иисус родился до 1 г. от Р.Х.

Хотя невозможно получить полной определённости датировки, можно пролить много света на вопрос о том, когда жил Иисус. Обсуждение определённых избранных событий и высказываний даст более обоснованные даты.
Смерть Ирода Великого

В соответствии с Мф 2:1 и Лк 1:5, Ирод великий ещё царствовал над евреями во время рождения Иисуса. Из других источников теперь известно, что смерть Ирода произошла в 4г. до Р.Х., вскоре после 1-ого числа месяца нисан того года. Должно быть, что Иисус родился где-то за два года до этого, потому что Ирод после выяснения времени появления звезды  (Мф 2:7) отдал приказ казнить всех младенцев мужского пола в возрасте до двух лет (Мф 2:16). Отсюда вывод, что Иисус, должно быть, родился в период между 6 и 4 гг. до Р.Х.

Перепись населения при Цезаре Августе 

Евангелие от Луки 2:1-2 определяет время рождения Христа периодом правления римского императора Августа Цезаря, а также, вероятно, совпадает во времени с правлением Квириния в Сирии, хотя некоторые полагают, что Лука относит перепись населения ко времени до его правления. Август во время своего правления (30 до Р.Х. – 14 от Р.Х.) учредил систему переписи населения , и Лука ссылается на неё в Лк 2:1. Эта конкретная перепись населения, которая  привела Иосифа и Марию в Вифлеем, когда родился Иисус, была первой из проведённых во время, когда Квириний был наместником в Сирии (ср. Деяния 5:37 для ссылки на ту, которая, вероятно, была второй и имело место в 6 год от Р.Х.).

Очевидность этого факта стала известна в том смысле, что перепись населения проводилась каждые четырнадцать лет. Беря отсчёт от тех, которые проводились в соседнем Египте, узнаём, что должно быть перепись проводилась в 8 году до Р.Х. Вполне возможно, что беспокойное положение в Палестине и Сирии в то время могло несколько отодвинуть проведение переписи.

Известно, что Квириний был наместником в Сирии в 6 г. от РХ во время переписи, но это слишком поздно для рождения Иисуса, почти на десять лет. Однако надписи указывают на вероятность, что Квириний участвовал в управлении Сирией и в более ранний период как сонаместник, примерно в 8 до Р.Х. Его правление могло успешно продлиться до 6 г. до Р.Х., когда наместничество Сентия Сатурния, совместно с которым он управлял, закончилось.

«Пятнадцатый год Тиверия кесаря»

В Луке 3:1 пятнадцатый год правления императора Тиберия даётся как дата, когда Иоанн Креститель начал своё гласное служение. Поскольку служение Иоанна началось несколько раньше служения Иисуса, эта хронологическая заметка очень полезна для установления временных границ служения Иисуса.  Очень трудно, однако, установить точно этот пятнадцатый год, поскольку у правления Тиберия есть два начала. Он становится соправителем Августа, своего отца, где-то ещё до его смерти, а по смерти Августа в 14 от Р.Х. он становится единственным правителем империи. Если Лука использует здесь более раннюю дату, то пророческое служение Иоанна началось, вероятно, где-то в 26 или 27 г. от Р.Х. Если же подразумевается более поздняя дата, то пятнадцатый год приходится, вероятно, на 28 или 29 гг. от Р.Х.

Последняя из этих двух возможностей представляется более вероятной, если сравнить с принятыми видами датирования в древние времена, но первая возможность предпочтительнее в свете библейских дат и будет рассмотрена по ходу этого исследования. В частности, 26-27 гг. от Р.Х. лучше согласуется с высказыванием Луки о возрасте Иисуса в начале Его служения.

«Лет тридцати»

Лука говорит, что Иисус в начале Своего служения был «лет тридцати» (Лк 3:23). Хотя это важное выражение может означать любой возраст от двадцати восьми до тридцати двух включительно, представляется, что обычаи того времени и другие подробности жизни Иисуса подчёркивают, что Иисусу было один год до или после Его тридцатилетия, когда Он начал Своё служение. Более ограниченный возрастной диапазон  лучше соответствует заинтересованности Луки в предоставлении хронологических подробностей (ср. Лк 1:5; 2:1-2; 3:1-2). 

Если рождение Христа относится к 6 до Р.Х., то Он достиг тридцатилетия где-то в 25 от Р.Х. Если же к 5 до Р.Х., то Ему было тридцать лет где-то в 26 г. от Р.Х. Последняя дата более вероятна, поскольку распятие Иисуса нельзя отнести к более раннему времени, чем 30 год от Р.Х., как это показано в предыдущем очерке «День и год распятия Христа». 

Исключительно трудно отнести начало служения Иисуса на время более позднее, чем 27 г. от Р.Х., потому что это бы наложило нестерпимый груз на утверждение Луки о Его возрасте. Более того, не будь служение Иисуса лишь один или два года, Он не мог бы закончить его к 30 от Р.Х. Также, не будь Его служение более длительным, чем принято считать – около четырёх или пяти лет- оно не могло бы продлиться до 33 от Р.Х., другая возможная дата, рассматриваемая в предыдущем очерке.

Сорок шесть лет восстановления Храма

В Евангелии от Иоанна 2:20 противники Иисуса ссылаются на строительство, или точнее говоря, переделывание проекта, который был предпринят Иродом Великим сорок шесть лет назад. Он состоял в обновлении Храма Зоровавеля .Согласно светской истории Ирод начал эту работу где-то в 20 или 19 г. до Р.Х. Это высказывание было адресовано Иисусу  во время первой пасхи, после того, как Он начал своё гласное служение.  Эти «сорок шесть лет» поэтому предоставляют ещё одно средство идентификации года, когда началось Его служение.

Этот обширный проект не был завершён, когда в 4 году до Р.Х. умер Ирод. В действительности, он был в действии, когда иудеи произнесли слова Иоанна 2:20. Завершился он лишь к 64 от Р.Х.

Хотя возникают некоторые разногласия в отношении слова, которое переведено как «храм», и времени глагола «строить», более очевидное значение, значение, которое вполне удовлетворяет контекст, заключается в том, что евреи указывали на то, как много времени потребовалось на воплощение в жизнь того проекта, особенно в сопоставлении с тремя днями, за которые Иисус мог, по Его словам, построить Храм (Ин 2:19).

Отсчитывая сорок шесть лет от 20-19 до Р.Х., подходим к 26-27 от Р.Х.

Поэтому первая пасха служения Иисуса должно быть приходится на весну 27 от Р.Х.

Продолжительность служения Иисуса

После установления твёрдой даты начала служения Христа, остаётся определить продолжительность того служения. Прежде, чем устанавливать дату Его распятия.

Некоторые доказывают, что его служение длилось один год, потому что первые три Евангелия упоминают лишь одну Пасху во время Его служения, одну ту, когда Он был распят (Мф 26:17-20; Мк 14:12-17; Лк 22:7-16).  Однако, Евангелие от Иоанна решительно выступает против такой теории. Иоанн конкретно называет три Пасхи, в которых Иисус участвовал после того, как Он начал своё гласное служение (Ин 2:13; 6:4; 11:55).

Другие склоняются к мнению, что Его служение продолжалось немного более двух лет. Они принимают эти три Пасхи в Евангелии от Иоанна за начало и окончание каждого из этих двух лет. Однако, эта теория наиболее часто защищается на основе перестановки 5 и 6 глав Иоанна. Поскольку в рукописях не существует никаких свидетельств о таком перераспределении, эта двухгодичная теория, в основном, слаба.

Попытки доказать служение длительностью немного более четырёх лет обычно опираются на предположение о двух Пасхах, не упомянутых Иоанном. Одна из этих дополнительных Пасх приходит между Ин 4:35, которая подчёркивает, что время – зима после Пасхи Ин 2:13, и Ин 5:1, которая, вероятно, относится к празднику кущей на следующую осень. Представляется  вполне разумным постулировать эту неупомянутую Пасху. Другая дополнительная Пасха не опирается на хорошее основание, однако. Некоторые относят её ко времени до Пасхи в Ин 2:13, другие же – после той, которая упоминается в Ин 6:4. Ни в одном из случаев, тем не менее, не приводятся в доказательство убедительные доводы для вывода существования пятой Пасхи.

Наиболее широко принята точка зрения, что служение Иисуса продолжалось немного более трёх лет. От крещения Иисуса Иоанном (Мф 3:13-17; Мк 1:9-11; Лк 3:21-23а ) до Его первой Пасхи (Ин 2:13) был период в несколько месяцев, когда Он находился то в Галилеи, то в Иудее. Первый полный год служения  (между двумя Пасхами), тоже проведённый в Иудее и Галилее, завершался  Пасхой, не упомянутой в библейских хронике, и которая приходилась на время через несколько месяцев после высказывания Иисуса в Ин 4:35 и шесть месяцев до праздника кущей, упомянутого в Ин 5:1. Его второй год, большей частью проведённый в Галилее, заканчивается Пасхой (Ин 6:4). Последний, решающий год был проведён в областях, соседних с Галилеей, в Иудее и в Перее, а пришёл к своему завершению на Пасху, на которую ссылается  Иоанн в 11:15.

Тогда заключение, что служение Иисуса длилось немного больше трёх лет, предстаёт достаточно доказательным в силу наиболее сильных доводов и в силу наибольшей независимости от разногласий.

Распятие

Как показано в очерке «День и год распятия Христа» 14 число месяца нисан выпадало на пятницу лишь дважды между 26 и 36 гг. от Р.Х. Это оставляет два возможных года для распятия Христа, 30 от Р.Х. или 33. Если выводы, полученные в этом очерке, обоснованы, то первый вариант должен быть признан годом, в котором Иисус был распят.

Выводы

Полезно обобщить заключения этого очерка в виде таблицы, в которую внесены более вероятные варианты, полученные из приведённого выше обсуждения:

6 до Р.Х. или

(в конце года) или

рождение Христа

      5 до Р.Х. 

(в начале года)

4 до Р.Х. 

(после 1 месяца нисан)
смерть Ирода Великого

26 от Р.Х.

(первое полугодие)

начало служения Иоанна

26 от Р.Х.

(середина или второе            начало служения Христа 

                                     полугодие)

27 от Р.Х.

(14 число месяца нисан)
первая Пасха служения Христа 28 от Р.Х.

(14 число месяца нисан)
вторая Пасха служения Христа

29 от Р.Х.

(14 число месяца нисан)
третья Пасха служения Христа

30 от Р.Х.

(14 число месяца нисан)
распятие Христа

Кажется, что хотя приведённая таблица дат не свободна от возражений, она предоставляет более хорошую совокупность доводов, чем любая другая из предложенных. Она даёт возможность изучающему Евангелия более точно знать, когда Иисус жил, служил и умер.

