Деяния Апостолов

Введение.

Название книги.

Принято считать что название "Деяния святых Апостолов ' было дано книге не самим Лукой Мы не знаем, как озаглавил ее (да и было ли такое заглавие) сам Лука Настоящее название — "Деяния святых Апостолов' — очень древнее, оно встречается уже в Ватиканском кодексе В Синайском кодексе название просто "Деяния" В сочинениях отцов ранней церкви на эту книгу ссылаются как на "Деяния" В Мураторианском каноне "Деяния Святых Апостолов" является признанным названием книги

Названия давались книгам после того, как был собран весь Новый Завет1 Они были написаны на внешней стороне книг, для того, чтобы было легче доставать их из тех ящиков, в которых они хранились — легче в том смысле, что можно было немедленно сказать, какую книгу достают Со временем каждая христианская община обзавелась своим собственным собранием свитков, которое хранилось в том месте, где встречались члены общины Во время богослужений вслух читались книги целиком, и отсюда возникала необходимость быстрого определения того, какая книга достается из ящика

Уместность названия "Деяния святых Апостолов" часто оспаривалась Книга не является рассказом обо ВСЕХ деяниях ВСЕХ Апостолов Это даже не деяния части апостолов Книга в первую очередь повествует о деяниях Петра и Павла Так что в попытке придти к названию, которое бы в точности отражало содержание книги, были предложены и другие варианты Макгарви предложил название "Деяния Святого Духа (Книга обращений и необращений)" В АЗУ читаем просто "Деяния" Но существует книга, которая также называется "Деяния", и которая повествует о жизни Александра Великого Кто-то сказал, что вполне можно назвать книгу "Дорога в Рим" Другой предложил название "Пришествие Царства", потому что книга рассказывает нам о начале и распространении Церкви

Мы будем пользоваться названием, которое есть в тех переводах Нового Завета, которыми мы пользуемся не забывая о том что они являются творением человека и зачастую не передают случившегося во всей полноте.

1 Ученые придерживающиеся консервативной точки зрения опираясь на свидетельства как Нового Заве та, так и раннехристианской литературы настаивают на том что собирание книг Нового Завета было завершено между 60 и 140 гг н э.

Авторство.

Есть два способа доказательства, которые используют при определении личности автора, написавшего книги Нового Завета3. Первый называется нутренним доказательством — это та информация, которую сама книга 1ает о своем авторе. Второй — это внешнее доказательство, т.е. доказатель-тво, почерпнутое из источников вне книги и касающихся личности этого 1втора.

 Внешние доказательства

В ранней христианской литературе ссылки на книгу Деяний появля-отся не так часто или рано, как ссылки на Евангелия или послания Павла. 1о этих ссылок вполне достаточно, чтобы стало ясно, что Деяния очень быстро были признаны авторитетной книгой. Есть упоминания о ней в Послании к Диогнету (130 г. н.э.)4 и в Дидахе (140 г. н.э.)5. Слова Стефана: "Господи, не вмени им греха сего" появляются в послании ],ерквам Вьенны и Лиона (177 г. н.э.) — так говорит об этом Евсевий6.
Цитаты без указания автора или источника являются другим видом внешнего доказательства. Ириней (180 г. н.э.)1 и Климент Александрий​ский (190 г. н.э.) цитируют Деяния; последний из них — речь Павла в Афинах2. Тертуллиан (200 г. н.э.)3, Евсевий (325 г. н.э.)4 и Иероним (400 г. н.э.)5 также цитируют Деяния.

Третий тип внешнего доказательства называется аннотированными ци​татами. Подобных доказательств весьма много. Любое свидетельство в раннехристианской литературе о том, что Третье Евангелие написано Лукой, является и свидетельством того, что Деяния также написаны им, ибо вступление к Деяниям ("первый отчет") показывает, что обе книги принадлежат одному автору. Общими для двух книг является не менее 50 слов, которых нет нигде более в Новом Завете. Мураторианский канон (170 г. н.э.) имеет следующую пометку:

"Но Деяния всех Апостолов были записаны в одну книгу. Лука собрал для "достопочтенного Теофила" детальные сведения о том, что происходило в его присутствии. Он ясно показывает это, опуская рассказ как о смерти Петра, так и об отъезде Павла из города, когда он направлялся в Испа​нию"6.

Ириней написал следующий абзац, в котором он ссылается на Деяния 15:39; 16:8 и 20:6:

"А то, что Лука был неотделим от Павла и был его сотоварищем в распространении Евангелия, он показывает сам; и не хвастаясь этим, но побуждаемый самой истиной. Потому что, говорит он, когда Варнава и Иоанн, называемый Марком, отделились от Павла и уплыли на Кипр, мы пришли в Троаду; и когда Павлу было во сне видение некоего мужа Ма​кедонянина, сказавшего: "Приди в Македонию и помоги нам", Павел сразу же, говорит он, положил нам отправиться в Македонию, заключая, что призывал нас Господь благовествовать им; итак, отправившись из Троады, мы прямо прибыли в Самофракию. И далее он со всей тщательностью рассказывает обо всем их дальнейшем пути, до тех пор пока он не прибыли в Филиппы; и как они в первый раз разговаривали с людьми (и мы, севши, разговаривали с собравшимися там женщинами), кто верил и как много их было. И снова он говорит — и мы отплыли из Филипп после дней оп​ресноков и приплыли в Троаду, где пробыли 7 дней. И много рассказывает он по порядку о тех днях, когда он был с Павлом"7.

Климент Александрийский написал:

"Как Лука в Деяниях Апостолов записывает, что Павел сказал: "Афи​няне..."8.

Тертуллиан цитирует Деяния 2:15 и говорит, что Лука написал их9 Евсевий говорит нам, что:
1 Аеашх1 Негеяеэ, 111.15.1, цит. Деян. 22-8 и 26-15, III 12.1 цит Деян 2-30-37 И III 12.3 цит Деян 3 6

2 Зч-ошай, 1.18 цит. Деян. 2:41; 1.23 цит. Деян. 5:1; У1.18— Деян 17

3 Ап Апетуег Ю 1Ье Дечга, сЬ. 7, цит Деян 2 9,10 А Тгеа1йе оГ5ои1, сЬ 57 цит Деян 8 9 Оп 1с)о1а[гу, сЬ 24, цит Деян 15:1.31.

4 СЬигсЬ Нвюгу, 111.25.

5 Список отрывков из Деяний, на который ссылается Иероним, приводится в книге. РЬ& ЗсЬаГГапй Н.^асе, А 5е1ес1 ЦЬгагу оГ Мюепе ап(3 Ро^-Мюепе Ра1Ьег8 оГ 1Ье СЬгШйп СЬигсЬ, ЗесопД Зеле» (Огапс) Карк)5- Еесйтапэ) Уо1.6, р. 521, перечисляются места в Деяниях, на которые ссылается Иероним.

6 Приведено Тиссеном, указ. соч., с. 178. ~1 А§ащ&1 Негеяев, III 14.1.

8 81гоп)а1а, V.

9 ОпРа51т&Х.

"Лука оставил нам две богодуховенные книги, а именно: Евангелие и книгу Деяний1.

Иероним в своем каталоге церковных писателей без колебании приписывает Книгу Деяний Луке2.

Итак, в Западной Церкви Ириней и Мураторианский канон подтвер​ждают, что автором Деяний является Лука, Тертуллиан — в Церкви Афри​канской и Климент Александрийский — в Церкви Египетской.

Б. Внутреннее доказательство

Автор нигде не подписывает своего имени. Но все те места, где речь идет о "нас" (Деян. 16:10 и след.), ясно указывают на то, что автором был один из спутников Павла. Вся книга написана одним и тем же человеком. Таким образом, внутреннее доказательство совпадает со внешним в том, что автором является Лука, врач, который действительно был одним из спутников Павла, о чем мы узнаем, поскольку он упоминается в Посланиях (2 Тим. 4:11; Кол. 4:10. 14; Флм. 24).

Б. Сомнения в авторстве Луки

За последние сто лет появлялось множество различного рода возраже​ний против того, что автором Деяний является Лука. Давайте же вкратце рассмотрим некоторые из них.

Утверждают, что спутники Павла специально названы в Деяниях (Деян. 13:2, 5; 15:2, 40; 16:3; 18:18; 20:4), но имени Луки не встречается там никогда, и поэтому он, очевидно, не был спутником Павла, и следовательно не может быть автором тех разделов, где говорится о "нас". На это мы можем возразить, что данное утверждения является слишком общим Все те, кто был спутником Павла, не всегда специально названы в Деяниях В книге Деяний, например, нигде не упоминается о Тите. Однако, он был спутником Павла (Гал. 2:3; 2 Кор. 2:13). Послания показывают, что и Лука тоже был спутником Павла. Даже если считать правдой то, что спутники Павла, как правило, называются в Деяниях, то авторы нередко опускаю! свои собственные имена и указывают на свое присутствие другими спосо​бами. Например, посмотрите, как апостол Иоанн обозначил свое присут​ствие в своих Посланиях и особенно в Евангелии (Ин. 13:23; 19:26; 20:2. "ученик, которого любил Иисус").

Некоторые утверждают, что отдельные стихи (т.е. 20:1-15) доказывают. что их написал Тимофей, Но, отвечаем мы, для того, чтобы 20:1-1.5 выглядел именно так, нужно попросту фальсифицировать текст. В стихе 4 "Тимофей" должно изменить на "я"; однако предполагается, что, когда автор этой истории включал данный отрывок в текст, он уже изменил "я" на "Тимофей". Мы отвергаем подобные доводы как клевету на характер автора.

Еще не было выдвинуто ни одной уважительной причины, в связи с которой мы ощутили бы необходимость отвергнуть традиционный вывод о том, что Лука был автором Деяний.

Дата написания.

В соответствии с Деян. 1:1, книга эта была написана после третьего Евангелия. Евангелие от Луки традиционно датируется примерно 60 г н.э., поскольку два года, проведенные Павлом в темнице в Кесарии (срок, закончившийся именно в 60 г), могли дать Луке время, столь необходимое для расспроса очевидцев тех событий, о которых свидетельствует Евангелие (Лк. 1:1-4).

Деяния скорее всего были написаны после прихода к власти Феста в 60 г. н.э. Они должны были быть написаны при жизни Луки, потому что и внутреннее и внешнее свидетельства подтверждают этот факт

"Неожиданное окончание" повествования, сразу после рассказа о двух​летнем пребывании Павла в Риме, приводит к выводу о том, что книга была написана именно в это время. Мы знаем, что "неожиданное окончание" имело и другие объяснения. По одному из вариантов Павел был убит в конце этих двух лет, и Лука не хотел, чтобы его повествование закончилось поражением Павла. Однако нельзя утверждать, что Павел умер в конце своего первого римского заточения.1 И даже если бы он и умер именно в это время, его смерть была бы не поражением, а славным вступлением в жизнь вечную и очень подходящим венцом жизни, посвященной только служению. Критики опровергатели по-другому объясняют тот факт, что книга заканчивается неожиданно Они утверждают, что окончание книги Деяний было намеренно оборвано, для того чтобы у фальсификаторов оставался какой то период в жизни Павла для написания за него Пастырских посланий. Другая идея заключается в том, что участь Павла была уже известна Феофилу и поэтому Лука не включил рассказ о ней в Деяния. Но это не слишком весомое доказательство, ведь, если исходить из этого принципа, то можно было бы опустить многие вещи, о которых рассказывается  ходу истории. Еще одна попытка объяснить неожиданное окончание: Лука заканчивает именно в этот момент, поскольку он уже показал, что повеление Христа (Деян. 1:8) было выполнено, а обещание, данное Павлу, было исполнено (23 11) приездом Павла в Рим и его проповедью там. И все-таки нет доказательств того, что данные эпизоды указывают на некий особый план автора или же на точные границы, до которых он намеревался довести свое повествование. Недавно было снова высказано предположение о том, что Лука умер, а его труд был опубликован посмертно, и это якобы объясняет, почему так неожиданно заканчивается книга. Однако точность манеры изложения до самого конца в Деяниях сама по себе уже служит достаточным ответом тем, кто пытается таким образом объяснить неожиданное окончание книги.2
Простейшее объяснение неожиданного окончания книги состоит в том, что Лука записал все события, произошедшие до момента написания. Лука не говорит нам о смерти Павла, потому что Павел, видимо, в тот момент был еще жив. Пастырские послания указывают на то, что после первого римского заточения Павел был отпущен и много путешествовал. Книга Деяний тоже говорит (хотя и не прямо) о том, что произошло с Павлом. Он два года ждал приезда из Палестины обвинителей. В Египте найден фрагмент, в котором рассказывается о процессуальной норме судов того времени.  Если в течение двух лет обвинители не появлялись на суд, то обвиняемого просто освобождали3. Существовала возможность того, что обвинителей могли предать смерти, если обвинение было ложным или же если бы Нерон счел, что они понапрасну тратят его время Иудеи не смогли доказать свое обвинение в судах Палестины, которые были склонны высказаться в их пользу. Как же они могли надеяться на то, что выиграют дело перед судом Нерона в Риме.9. Кажется вполне вероятным, что обвинители Павла попросту не пожелали рисковать своими головами, возбуждая дело в Риме. Кроме того, послания, написанные из первого римского заключения, звучат так, как если бы Павел рассчитывал на скорое освобождение (Флм. 22, Флп. 1:24-26). Таким образом, мы склонны думать, что обвинители не приехали, и прождав два года, Павел был отпущен из своего первого римского заточения. Примерно в это же время Лука написал Деяния.

Два года, проведенные Павлом в Риме, должны были закончиться в 63 г. н.э., и мы принимаем эту дату, как дату написания Деяний.

Место написания.

Книга была написана в Риме. Даже те, кто оспаривает ее подлинность, согласны с выводом о том, что местом написания является Рим.

Цель написания.

Можно предположить, что средний читатель книги Деяния подходит к ней как к книге, описывающей истории ранней Церкви. Он читает ее, чтобы узнать о том, что происходило в первые годы существования Церкви. Он встретит, то что ожидает. Книга начинается описанием вознесения Иисуса, события, которое ознаменовало окончание первого этапа Его служения, и которое указывало на продолжающееся служение через Церковь. После описания сошествия Духа Святого на учеников, книга описывает начало Церкви в Иерусалиме, ее распространение в Иудее и Самарии, и потом быстрое распространение с Антиохии в Сирии через Малую Азию, Македонию и Грецию до Рима. Пришестврие Пала явилось символом того, что Евангелие достигло столицы древнего мира.

Но если Лука писал книгу об истории ранней церкви, то для чего он это делал? Другие авторы НЗ писали Евангелия и послания и только Лука написал об истории ранней церкви. Что побудило его к этому? 

Были предложены несколько причин, и, вероятно, ответ нужно искать не в какой-то одной из них, а, скорее всего, в их комбинации.

В самом начале, необходимо указать на две важные предпосылки. Первая заключается в том, что одна из самых важных деталей книги в том, что написанное Лукою, написано в стиле греческого Ветхого Завета, Септуагинты. Поскольку Лука, как сам он свидетельствует вначале своего Евангелия (1:1-4) мог писать в разных стилях, такой его выбор является примечательным. Вероятно, он хотел записать священную историю. Он был убежден в том, что события, о которых он пишет, являются исполнением пророчеств, содержащихся в Писаниях и, следовательно, они являются в равной степени с событиями ВЗ, событиями , направляемыми Богом. Озможно Лука не называл свой труд «Писанием», но он ясно заявляет, что история ранней Церкви, является частью продолжающейся истории деяний Божьих, и что эта история сходна по характру с историей етхого Завета.

Второй пункт заключается в том, что книга Деяния – это вторая часть двухтомника, первой частью которого было Евангелие от Луки. Можно даже выразить сожаление о том, что в теперешнем их расположении в Новом Завете они разделены. Из этого мы делаем вывод, что было бы некоректно ставить вопрос о цели книги Деяния без ее связи с Евангелием. Правильный вопрос будет следующим: «Какая цель написания книги Луки-Деяния»?  противном случае, мы придем к неправильным выводам. Опрос можно задать и следующим образом: «Почему Лука, в отличие от других евангелистов, не остановился только на Евангелии, а решил добавить к нему, вторую часть»?

Один из возможных ответов заключается в том, что Лука хотел написать историю «христианских начал» в более широком смысле. Когда Марк начал свое Евангелия словами «Начало Евангелия Иисуса Христа, Сына Божьего», этим он показал, что служение Христа, начиная с крещения и заканчивая Его воскресением, было началом и основой Евангелия. Лука, напротив, соединяет вместе историю Иисуса и историю ранней Церкви, и рассматривает это как повествование об основе Церкви. Он объясняет как было положено начало проповеди Благой ести, и как она распространилась по всему Средиземноморью от Иерусалима до Рима. В сущности он утверждает в начале Деяний, что в первой части он говорит «о всем, что Иисус  делал и чему учил от начала», и можно предположить, что добавляя вторую часть, он собирается сказать «о всем, что Иисус продолжал делать и учить». В этом случае две части охватывают начало Евангелия, установление спасения в служении Иисуса и провозглашение этого спасения через раннюю Церковь. Эту главную мысль можно развивать в нескольких направлениях.

1. В своем Евангелии Лука представляет спасительную деятельность Иисуса и реальность спасения, а в Деяниях он показывает как Церковь провозглашает и утверждает это спасение. В сущности Деяния показывают, как Евангелие, провозглашенное Иисусом на небольшой територии и в короткий промежуток времени, становится реальностью для огромного количества людей, живущих в больших географических пределах в течении продолжительного периода времени. Принимая это, можно сказать, что книга Луки-Деяния представляет собою евангелизационный труд, который провозглашает спасение своим читателям.

2. Ключевой момент книги в том, что она показывает как Евангелие воспринимается язычниками так же как и евреями. Частично это видно из утверждения того факта, что все что происходило в ранней церкви, происходило в соответствии с пророчествами. Цель Луки не только в том, чтобы показать как пророчества ВЗ исполнились в жизни и служении Христа, но и в том, чтобы показать как они исполнились в возникновении и росте Церкви, а также в достижении спасения до язычников (см. Луки 24:47; Деня. 1:4, 20; 2:16-21; 3:24; 10:43; 13:40; 15:15-18; 28:25-28).

3. Несмотря на то, что главное для Луки – это спасение, мы не можем говорить, что его главная аудитория – это не-христиане. Феофил уже был христианином. Более широкая цель Луки – утвердить его веру, предоставив ему упорядоченное описание того, о чем он знал, получив наставление в начатках учения. Скептики могли говорить Феофилу, что его вера основана на мифе. В ответ Лука представляет ему описание зарождения христианства, основанное на свидетельстве тех, которые были очевидцами. Если Евангелие представляет факты из жизни Христа, то Дения показывают как проповедь об Иисусе, как Мессие, поддтверждает факты, представленные в Евангелии. Дух Святой действовал во время проповеди и приводил слушателей ко спасению. Согласно этой точке зрения, книга была написана с целью утвердить веру и дать уверенность в том, что ее основания являются твердыми.

Если мы принимаем такой взгляд на цель написания книги Лука-Деяния, то мы должны признать, что невозможно утверждать, что главная цель Луки – это предоставить своего рода политическую апологетику христианству. Иногда говорят, что Лука хотел показать, что христианство не являлось враждебным Римской империи, и обвинения, выдвинутые против христиан не имеют под собой никаких оснований. Некоторые даже утверждают, что Деяния – это документ необходимый для адвокатсткой защиты Павла перед римским судом.

Здесь необходимо отметить еще одну важную цель у луки, а именно: показать как Церковь, состоящая из евреев и язычников, является продолжением иудаизма. 

Богословие книги.

Ценность для современности.

Структура.

