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Коринф —  наиболее важный город в Греции во времена Павла, суетливый центр деятельности мировой торговли, низкой культуры и идольской религии. Там павел основал церковь (Деянь 18:1— 17) и двае его писма были адрессованы «ц2ерви Божией ноходящейся в Коринфе»

Первое Коринфянам показывает проблемы, давление и борьбу за церковь состоящих из призванных из языческого общества. Павел обращается к различным видам проблем в жизни корифской церкви: разделения, судебные процессы, аморальность, сомнительные практики, беспорядок на вечере Господней и духовные дары. В добавок к словам дисциплины Павел пишет слова утешения в ответ на вопросы, поднятые самими верующими. 

Самое древняя запись названия этого письма «к коринфянам а» фактически «Первое послание к коринфяанм. Буква а добалена Чтобы отличить ту книгу от второго посланяч к Коринфянам.

Автор:

Практически все соглашаются с тем, что Павел автор 1 Коринянам. Это было известно еще в 95 г., когда Клиент Римский писал Коринфской церкви и цитировал его послание в отношении их продолжающейся проблемы разделения среди них.

Дата и обстановка:

Коринф был ключевым городом в древней Греции до его разрушения Римлянами в 146 г. д н э. Юлий Цезарь восстановил его как римскую колонию в 46 г. и он рос и процветал, становясь столицей провинции Ахаия. Его официальным языкам был латинский, но общий язык был греческий. В дни Павла Коринф был столицей полуострова, поскольку это был стратегически размещенный город на узком перешейке между Эгейским и Адриатическим морем который соединяет полуостров с северной Грецией. Поскольку  было там два морских порта он стал коммерческим центром, и много маленьких лодок перевозилось или перетаскивалось через коринфский перешеек,  чтобы миновать опасного 200 —  милевого южного путешествия вокруг Греции. Нерон и другие предпринимали попытки построить канал  на этом узком перешейке, но жтого не случилось до 1893 года. Город был наполнен местами поклонения и храмами, но наиболее выдающийся был храм афродиты возвышался на 1.800 футовой горной возвышенности называемой Акрокоринф. Поклонение «богине любви» давало возможность свободному контакту с тысячами жриц (професиональными проститутками). Космополитический центр процветал в коммерции, увеселениях, пороках и коррупции; те, кто искал поразвлечься, приходил сюда растратить деньги в праздник безморальности. Коринф стал так известен своим злом, что термин «коринфоманить» означало «делать как коринфянин», стало синонимом для дебоширов и проституток. 

Во время Пвла население Коринфа был примерно 700000 чел. Около двух трети их них были рабами. Остальное население производило не философов, но Греческие философы влияли теоритическими мыслями, которые были там. Не смотря на эти препятствия для Евангелия, Павел был в состоянии основать там церковь во время второго миссионерского путешествия.

Коринфская церковь (3:6, 10; 4:15; Деяния 18:1— 7).

Гонения в Македонии привели его на юг в Афины. и от туда он продолжил путь в Коринф. Он делал палатки с Акилай и прискилай и рассуждал с евреями в синагоге. Сила и Тимофей, путешествующие с ним (Они внезапно принесли дар из Филизз; см. 2 Кор. 11:8— 9 и Фил. 4:15) и Паел начал посвящать все его время для распространения евангелия. Павел написал первое послание и второе к фессалоникийцам, изменил свое служение с синагои на дом Титуса ястиса, паоскольку была оппозиция и обатился Крисп, начальник синагоги. Павел учил слову Божиему в короинфе 18 месяцев (51— 52. После того, как Павле уехал оттуда, Аполос пришел из Ефеса служить коринфской еркви (3:6; Деян. 18— 28).

Конда Павел учил и проповедовал в Ефесе в течение его третьег муиссионерскеого птуешествия он обеспокоился докладом от домашних Хлоиныхх, относительно ссор в церкви в Коринфе (1:11). Церковь послала делигацию из трех человек (16:17), котрые внезапно принесли письмо , которе требовала ответа Павла на определенные вещи (7:1|). Павел написал это послание как его ответ на проблемы и вопросы Коринфян (Он уже писал перед этм письмо 5:9) . Возможно, что человек, который пришел из Коринфа и принес письмо, отнес его к ним обратно. Павел планировал оставить Ефес (16:5— 8), что указывает нам на дату написания 56 г.  

Город


1. Основной коммерческий центр Средиземноморья, через бухты которого проходила значительная часть коммерческих перевозок того времени

2. Во времена Петра население составляло 700 000 человек в Римской империи город был четвертым по величине после Рима, Александрии и Антиохии.

3. Приезжее население, известно своей аморальностью

a) Храм Афродиты, богини любви и красоты, в котором служили тысячи религиозных проституток

b) Город, в котором встречались пороки Востока и Запада. 

c) Термин «коринфизаомай» (делать как коринфянин) означал дебоширить и блудить

4. Расположен на стратегическом перешейке между Эгейским и Адриатическим морями, имелось два морских порта, небольшие суда переволакивались через Коринфский перешеек, чтоб избежать опасный 200 мильный морской переход вокруг южной Греции

Церковь

Основана Павлом во время второго миссионерского путешествия
 

Трудился 18 месяцев (Дольше всего после Эфеса, где работал 3 года
) 

Проживал дома у Акилы и Прискиллы, работа вместе с ними, изготавливая палатки

Многие были спасены и приняли крещение, включая Криспа, главного начальника синагоги

Примерно 55 г.

Из Ефеса во время последнего периода трехлетнего служения в третьем миссионерском путешествии Павла

Тема и цель:

Основная тема этого послания это применение христианских принципов на индивидуальном и социальном уровне. Крест Христа, это весть , которая направлена, чтобы изменить жизнь верующих, и сделать ее отличительной, как людей и как объединенного тела, от окружающего мира. Но коринфяне разрушили их христианское свидетельство, поскольку были аморальны и не едины. Павел написал это письмо как его корректирующий ответ на новые проблемы и беспорядки посреди коринфян. Это было желанием, чтобы  опровергнуть неправильный образ жизни и поведения и способствовать единству среди братства в их взаимоотношениях и поклонении. Отношение Павла как духовного отца (4:14 – 15) было умеренным и с любовью, он хотел  избежать встречи с ними с «жезлом» (4:21)

Ключевые места 1 Коринфянам

Слово: исправление

стихи: (6:19— 20; 10:12— 13)

Глава: 13 —  Читается на свадьбах и часто является текстом для проповедей. 13 глава 1 Кор. победила сердца людей во всем мире, как наилучшее определение «любви», когда— либо записанное. Находясь в полном контрасте к идее, что любовь это чувство или то, что она может распасться или закончиться, эта глава ясно открывает, что истинная любовь главным образом — действие. Это то почему когда «Бог так возлюбил мир, что отдал» (Ин. 3:16)
Христос в 1 Коринфянам

Это книга провозглашает уместность Иисуса Христа в каждой области жизни верующего. Он «сделался для нас премудростью от Бога, праведностью и освящением и искуплением» 1 Кор. 1:30, и это тема, которую Павел обсуждает в этом послании.  

Вклад в Библию

Это послание является особо практическим в вере, и оно сосредотачивает внимание на основные социальные, моральные, и духовные проблемы. Не так как Римлянам, 1 Коринфянам не риторически изящно, он просторе, честное, и беспристрасное.. Необчная простота и прямота этого письма является соответствующей для практического содержания. Предложения являются не сложными, и Павел убедительно развивает его мысль разнообразными способами (рассказы, сарказм, призыв и др.). Хотя это послание и неформальное, оно вносит несколько важных моментов в НЗ доктрину. В частности это: доктрина о церкви, как об организме, роль духовных даров и воскресение. 

Ни одно другое послание не дает нам лучший взгляд на проблемы и поведение в апостольской церкви. Даже хотя насаженная и выращенная самим Павлом церковь в Коринфе изобиловала социальными, этическими, духовными и доктринальными проблемами. Это было сложное письмо для Павла, чтобы написать его, но его глубокая мудрость и его проницательность преобладали на этих страницах и открыли терпение самообладание апостола.


Обзор:

Благодаря миссионерским усилиям Павла и других, была основана церковь в Коринфе, но Павлу трудно было не вмешаться в церковь. Языческий стиль Коринфа оказывает глубокое влияние на Христиан в этом испорченном городе – это проблема довольно таки бедственная для них. В этом дисциплинарном письме, Павел сильно проявляет свой апостольский авторитет в том, как он относится твердо к проблемам разделения, аморальности, суда, эгоизма, оскорблений вечери Господней и духовных даров, и отрицает воскресение. Это послание совершенно прямо в его подходе в том, как оно последовательно адресовано группе проблем, которые были представлены вниманию Павла. Павел также дает серию взглядов на различные вопросы и спорные мнения поднятыми Коринфянами в этом письме. Он использует вводную фразу «Относительно» или «теперь», чтобы очертить эти темы (7:1, 25; 8:1; 11:2; 12:1; 16:1). Три подразделения первого послания Коринфянам следующие: 

(1) Ответ на доклад Хлоиных о разделения (1 – 4), 

(2) ответ на доклад внебрачных связей (5 – 6), 

(3) ответ на письмо вопросов (7 – 16).

Ответ на доклад Хлоиных о разделения (1 – 4),

Личностные культы, относящиеся к Павлу, Аполлосу и Петру привели к разделениям и ложной гордости среди Коринфян (1). Это не их мудрость или одаренность, которая привела их ко Христу, потому что божественная мудрость  противоположна человеческой мудрости. Истина Евангелия понимается духовно (2). Группировки, существующие среди святых в Коринфе, указывают на их духовную незрелость (3). Они должны хвалится сами во Христе, не в человеческих лидерах, которые просто служителя Бога (4).

Ответ на доклад внебрачных связей (5 – 6)

Следующая проблема, к которой Павел адресует указания это кровосмешение между членом церкви и его мачехой (5). Коринфяне не предпринимали церковной дисциплины в этом деле, и Павел приказывает им удалить отступника от их поклонения до того, как он обратится. Другая причина слабого свидетельства является законные действия верующего против верующего в мирских судах (6:1 – 8). Они должны научиться решать их разногласия внутри Христианского общества. Павел заканчивает эту часть с предупреждением против аморальности в общем (6:9-20) 

Ответ на письмо вопросов (7 – 16)

В этих главах апостол Павел дает авторитетные ответы на колючие вопросы, поднятые Коринфянами. Его первые обсуждения начинается относительно выхода замуж, безбрачия, развода, и повторного брака (7). Следующие три главы относятся к проблеме пищи посвященной идолам (8:1 – 11:1). Павел иллюстрирует со своего собственного опыта двойной принцип христианской свободы и закона любви, и он заключает, что верующие должны иногда ограничивать свою свободу ради слабых братьев (Рим. 14). Апостол потом обращается к сущности публичного поклонения, включая недостойное соблюдение вечери Господней и эгоистического использования духовных даров (11:2 – 14:40). Дары должны быть использованы в любви для назидания всего тела. Коринфяне также имеют проблемы с воскресением, которую Павел обнаружил, чтобы исправить (15). Его историческая и теологическая зашита воскресения включает учение о сущности воскресения тела. Коринфяне, возможно, отбивались от этого вывода, поскольку идея воскресения тела  была пренебрегаема Греческой мыслью. Послание заканчивается повелениями Павла относительно сбора, который он будет делать для святых в Иерусалиме (16:1 – 4), далее следует разнообразные увещания и приветствия (16:5 – 24)
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