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Автор: 

«Кто думает что стоит, берегись, чтобы не упасть» (1 Кор. 10:12). Эти слова апостола Павла могли бы стать заголовком для этго маленкого послания Иоанна. Получатели, избранная госпожа и ее дери были очевидно высокопоставленное лицо. Они ходили в истине, пребывале в вере , соблюали заповеди , которыеони получили от Отца. Иоанн глубоко рад, что может давать заповеди им. Но он ничего не говорит в официальном представлении. Понимая, что позиция только плохой шаг удаляющий от падения, он не решается вообще сделать выводы напоминение: любите один другого. Апостол допускает, что  это не ноавая заповедь, но он видит ее значиетельную важность, чтобы повторить. Любя друг друга, он подчеркивает это то же самое, что ходить по заповедям Божиим. 

Иоанн показывает, однако, что это любовь должнать быть видима. Она не наивна, не легкомысленна, «открытая всему и всем» любовь. Библейская любовь это суть выбора; Это является опасно и глупо плыть через жизнь с нераспознанной любовью. Ложные учителяля, которые существуют в изобилии не признают Христа как того, кто пришел во плоти. Избранная господа этдолжна быть на сраже проив этиго учекния, те кто верят в это «не имеют Бога» в своей жизни; они не принадлежать Ему. Иоанн даже предупреждает ее не принимать в свой домам кого либо, кто отверждает учение Хнрисат, которое она прежде изучила. Это ложное милосердие —  открывать дверь ложным учителям. Мы должны иметь общение с Богом. Мы должны иметь общение с Христианами. Мы должны иметь общение с ложным учителями.

«Старец» в стихе 1 традиционно отождествлялся с апостоло Иоанном, в результате чего в греческом стоит название Иоану Б «второе Иоанна». 
Автор

Схождесть содержания и обстановки второго и третьего Иоанна ведет к тому, что об авторстве их надо будет рассуждать совместно здесь. Эти письма не были широко циркулируемые в начале, поскольку их краткость и их определенный адресс маленькому числу людей. Это ограничено окружением, совмещено с фактом, которые они имеют немного определенных идей, чтобы добавить то, что не найдено в 1 Ин, означает, что они были редко цитируемы отцами церковными в ранней церкуви. Их место в каноне НЗ книг было спорным опрделенной время, но это значительно, что три было не цитируемо в воспоминаниях отцов церкви, которые жили близко ко времени Иоанна,  и что эти два послания были написаны апостлом. Писатели второго столения —  Иерений и Климент Александрийцский не принимали другого взгляда. Толькак как детали этого происхождение были забыти снова дебаты были подняты. но позитивные свидетельсва в их пользу очевдино выиглаи официальное признание всей церковью.

Это очевидно, что получатели 2 Ин и 3 Ин хорошо знали автора, хотя он не испоьует свое имя. Вместо этого, он представил себя в первом стихе двух писем, как «Старец» Это не аргумент проти авторства Иоанна для второго и третьего Иоанна, поскольук контехст этих посланий отркрывает то, что его авторитет был более высоким чем старейшини в поместной церкви. Апостол Петр также ссылается  на себся как на страрца (1 Пет 5:1) и Иоанн испольует определенный термин «старейшина».

Подобный стиль, слова, структура и мысли между Вторым и третьим Иоанна делют ясным то, что эти письма были написаны тем же автором. В добавок к этому два (особенно второе Иоанна) несут в себе сильные сходства с 1 Ин. и с четвертым Евангелием. Таким образом внешние и внутренние доказательства придают ясную поддержку к традиционному взгляду, что евангелие было написано апостолом Иоанном. 

Дата и обстановка:

Отождествление первоначальных читателей этго послания является сложным потомучто несогласие относительно интерпритации «избранной госпожи и ее детей» (1). Некоторые ученые верят, что адрессат должен пониматься буквально, чтобы отнстись букульно к определенной женщине и ее детям, в то время как другие прддпочитатют пониать в переносном смысле описание поместной церкви. 

Свидетельсва являются несоответсвующему для решающему заключению, но с другой стороны, читатели былихорошо известын Иоанну и возможно жили в провинции аАзия, не далеко от Ефеса. Если преносный смысл иметь ввиду, то «дети хгоспджи твоей избранной» 13 ст. это члены сестринской церкви.

В 1 Ин. напсано, что некторые ложные учителя откололись от церкуи («Они вышли от нас, и не были наши»2:19). Некотрые из них стали путешестувующими учителями, которые зависили от гостеприимсва личностей, в то время, как они искали церкуи, что бы внести их учение.

Судя по содержанию и обстановке Второго Иоанна, оно очевидно одновременным с 1 Ин или было написано немного позже. Он было написано возможно в 90 г. Все три послания Иоанаа возможно написаны в Ефесе (см. «Дата и обстановка» в 1 Ин.).

Тема и цель:

     A. Причина: кажется, что Иоанн пишет снова, чтобы сразиться с начинающимся докетизмом (Христос не был действительно божественный человек в человеческой плоти (ст. 7) . Он был только Кажущимся, играя человеческую роль. Еще раз имеется двойственность, подчеркивающая, что физическое является злым, и духовное хорошим. Сравни 1 Ин.2:18-27 и особенно 4:1-6 (особенно 4:2).

     B. Цель: предупредить верующих относительно опасности в их взаимоотношениях с теми, кто преподают ложь относительно Иисуса:

          1. Защищать правду, которая является объединяющейся связью между верующими (1-4)

          2. Разъяснять любовь как повиновение Христу и не делающей различие (и таким образом принятие) со врагами Христа (5-11)        

  3. Чтобы поощрить верность к доктринальной чистоте так, чтобы верующие не потеряли награды в явление Христа, но могли бы испытывать общение (8-9, 12).

Тема и цель

Основная тема этого короткого письма это непоколебимость в практике и чистота апостольской доктрины, которою читатели «слышали от начала» 6 ст. Иоанн написал этот как напоминание продолжать ходить в повиновении Божиим заповедям, чтобы любили один другого (практическое увещание 4-6). Он также написал это как предупреждение чтобы не общаться или не помогать учителями, которые не познали истины об Иисусе Христе (доктринальное увещание 7-11)

Было предложено, что 2 и 3 послание Иоанна были написаны как «обвертка» для 1 Ин., чтобы обеспечить личное слово к церкви (2 Ин) и Гаию (3 Ин.), которое могло бы  дополнить первое послание. Однако в этом нет уверенности. 

Ключевые места 2 Иоанна

Слово: Избежание ложных учителей

Стих: 9— 10

Христос во 2 Ин.

иоанн опровергает подобные же ошибки относящиеся к личнотс и Христа в этом послании как он делал это в первом послании Снова он состредотачивает что этьи «кто не исповедует Иисуса Хрисат пришедшего во прлои» 7. представляются как те, кого надо избегать. В одном надо оставаться верным «в доктрине Христа» 90ст. чтобы имет отношения с Богом. Доктрина личности и работы Иисуса Хрисат воздествует на все другие области теологии.

Вклад в Библию 

Все три послания иоанна развиваю ему общения. Первое послание фокусируется на общении с Богом, второе на общение с врагами истины, и треье на общении с провозглашателсями истины.

Это письмо является второй кротчайшей книгой в Библии (Третье иоанна немного короче), и она действителн соответсвует простому листу папируса. Первые шесть стихов позитивны по своей сути, упоминая «истину» пять раз и «любовь « четыре раза. Последняя часть этгоо письма является некативными предупреждение  и  те два слова не упоминаются уже. Если литературный взгляд на «избраннуюю госпожу» иметь ввиду, второе Иоанн единственная книга, которая адрессовани женщине. 

Обзор:
Это короткое письмо имеет много общего с первым Иоанна, включая предупреждения об опасности ложных учителей, которые отрицают воплощение Иисуса Христа. Иоанн увещевает читателей продолжать хождение в любви, но предупреждает их о том, чтобы они отличались своим выражением любви. Истина в том, что без любви происходит автократическая строгость, но любовь без истины ведет к слепому сентиментализму. Хождение  в любви не должно быть отделено от хождения в истине  (Еф.. 4:15 «говорите истину в любви» греч.) и верующие должны не показывает гостеприимства ложным учителям, которые искажают центральное учение христианства – личность и работу Иисуса Христа. Второе Иоанна разделено на две части: Следование заповедям Бога (1 – 6) и не следование ложным учителям (7 – 13)

Следование заповедям Бога (1 – 6)

Приветствие (1 – 3) сосредотачивается на концепции пребывать в истине (упоминая 4 раза в этих трех стихах). Получатели любимы за  их привязанность к истине (всеми теми кто познал истину). Апостол заповедует своим читателям ходить в истине в повиновении Божиим заповедям (4), и напоминает им, что эта заповедь вызывает действе любви одного к другому (5 – 6). Божья заповедь дана в стихе 5 и человеческая ответственность в стихе 6.

Не следование ложным учителям (7 – 13)

Двигаясь от основного экзамена христианского поведения (любви к брату) к основному экзамену христианской веры (личности Христа), Иоанн предостерегает читателей оберегаться лжецов «которые не исповедуют Иисуса Христа как пришедшего воплоти» (7 – 9). Не неопределенными словами, апостол увещевает читателей отрицать даже малейшую помощь или ободрение , чтобы путеводить учителей которые способствую ошибочному взгляду на Христа (и отсюда спасения, 10 – 11). 

Это короткое письмо заканчивается Иоанном объяснением его краткости: он предвкушает будущий визит, в течение которого он будет в состоянии «говорить лицом к лицу» с его читателями (12) Значение приветствия в 13 стихе относится к объяснению первого стиха.
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