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Введение и название книги:

Со времени написания Павлом перво письма семя ложной доктрыны было посеяно среди Фессалоникийцев, заставляя их колебаться в вере. Павел удаляет эти разрушительные семена и снова насаждает семена истины. Он начинает с увещаний  верующих их верности в гуще гонений и утешате их, что настоящие страдания будут вознаграждены будущей славой. Следовательно, в гуще гонений ожидание будет высоким. 

Затем Павел обращается к центральной теме своего письма: непонимание порожденное ложными учителями относительно дня пришествия Господа. Несмотря на доклад о противоречиях, что день еще не пришел, и Павел излагает события, которые должны прежде произойти. Труд для евангелия, скорее, нежели ленивый откаж являетя предпочтительным ответом

Как и второе послание Павла в Фессалонику, оно было названо «прос фессалоникиес Б», «второе послание к фессаолоникийцам.»

Автор:

Внешние показания авторства второго послания к Фессалоникийцам как послания павла это даже сильнее, нежели первого к фессалоникийцам. Внутренне, словарный запас, стиль и  Доктринальное содержание поддерживают факт, что это написано Павлом. (1:1; 3:17).

Павел вместе с Силой и Тимофем. 

Авторство обсуждалось больше, нежели первого послания.

Проблемы авторста:

Разница эсхатологии, 

учение двойного суда праведных и неправедных относится к поздним посланиям Павла. Резкий тон по сравнению с 1 Фессалоникийцам.

Павел использует ед. число о себе (2:5; 3:17) и мн. число о многих (1:3,4,11, 2:1, 3:1–11)

Дата и обстановка:

Видимо письмо было написано через несколько месяцев после первого письма, в то время как Павел продолжал оставаться в Коринфе с \силой и Тимофеем (1:1; Деян. 18:5). Почтальон перовго письма возможнжо принес Павлу обновленную информаццию о новом завзитии, подсказывая ему написать это письмо. Они продолжали оставаться под гонением и ложно е учение о дне Господа и  привело некоторых из них слишком остро отреагировтаь бросанием своей работы. Проблема праздности упомянутой в первом фессалоникийцам 4:11— 12, стала более серьезной (3:6— 15). К этому времени, Павел начал видеть опозицию, которую он хотел бы встретить в служении в Коринфе (3:2 Деян. 18:5— 10)

Тема и цель:

Тема этого послания это утешение и исправление Фессалоникийцев в проблемах религиозного преследования, доктринального непонимания, и практического злоупотребление. Три цели в трех главах: 

1. Апостол желает одобрить их продолжающейся рост в вере и любви и утешить их, чтобы они переносили их гонения в познании того, что Бог докажет Свое имя и славу всем, кто доверился ему во Христе. 

2. исправить ложное учение, что день Господа уже пришел. Это учение, связанное со скорбью, в которой они страдали, была причиной большого беспокойства среди Фессалоникийских верующих, которые беспокоились о их «собрания к Нему», которое упоминалось (2:1; 1Фес. 1:13 – 18). Павел объяснил им, что день Господень не постиг их (1 Фес. 5:4).

3. Доктринальная ошибка в главе 2 была причиной и практической ошибки, которую Павел упоминал в 3 главе. Некоторые из верующих покинули их работу будучи уверены, что конец близко. Павел приказал им следовать его примеру поддерживая самих себя и увещевал их дисциплинировать их, если они не изменятся.

 Ключевые места в 2 Фессалоникийцам

Слова: Ожидание дня Господня

Стихи (2:2— 3 и 3:4— 5)

Глава 2. Эта клава исправляет ряд серьезным ошибок, которые вкрались  в фессалоникийскую церковь. Эта ошибка учить торму, что день Господьено уже пришел; и как результат, верующие стали смущаться и спрашивать когда они встретятся с Ним (2:1) Павел ясно учить, что день Господа еще не пришел и что определенные события, которые они должны будут познать. долны произойти перед тем, как вернется Христост.

Христос во 2 Фессалоникийцам —  Возвращение Христа  упоминается в НЗ 318 раз, больше, нежели любая другая доктрина, и в главах 1 и 2 эта тема является центральной. Возвращение Господа Иисус это утешающая и радостная надежда для верующих, но его откровение с Неба ужасающе и приводи в страх и имеет ввиду тех, кто не поверил в Него (1:6— 10; 2:8— 12). 

Вклад в Библию
Это кратчайшее письмо Павла из 9 писем к церквям, но оно дает нам значительную информащи относительно конца времен и дает нам ясный вывод того, что могло бы быть с другой стороны очень неясным. Дате при этом, существует широкое разнообразие мнений относительно сущности человека беззакония и удерживающего ю. Два послания фессалоникийцам. а также Елеонская беседа (Мт. 24— 25) и книга откровение, являются тремя значительными пророческим текстами НЗ. Эта ранняя информация помещают их просреди превых НЗ книг которые анписаныи и открывают что апостльская доктрина уже приобрела твердую форму истины. Павел относится к его учению у фессалоникийцев как к «традиции» которую они приняли (2:15; 3:6) Эти два послания относятся к едвали не каждой центральной доктрине христианскойвере, даже хотя они не доктринальные трактаты как Римлянам или  Ефесянам. Несмотря на краткость, Павел предлакает четыре молитвы за читателей этого письма (1:11— 12; 2:16— 17; 3:5, 16). Послание заканчивает приветсвием его собсвенн ручной подписью, как знаком авторства против возможных подделок (3:17, 2:2).

Обзор:

Это послание продолжает теологически первое послание, которое зависит от темы пришествия дня Господа (1 Фес. 5:1 – 11). Однако, не задолго после получение этого письма, они стали жертвой ложного учения или открытого обмана, думая, что день Господа уже настал. Павел написал это короткое письмо, чтобы исправить ошибку и также утешить тех верующих, чья вера была испытана сложностями настоящего гонения. Он также ругает тех, кто решил прекратить работу, потому что верили, что пришествие Христа близко. Второе Фессалоникийцам продолжается утешением Павла в преследовании (1); объяснением дня Господа (2); и утешением церкви (3)

Утешение  в преследовании (1)

После своего приветствия в первых двух стихах Павел благодарит за рост веры и любви Фессалоникийцев и убеждает в их окончательном освобождении от тех, кто преследует их (1:2 – 10). Они ободряются терпеливо переносить их бедствия, зная, что Господь Иисус будет судить их гонителей в «явление Господа Иисуса с неба, с Ангелами силы Его» (1:7 – 8). Перед тем как Павел переходит к следующей теме он заканчивает эту часть молитвой за духовное благосостояние его читателей (1:11 – 12)

Объяснение дня Господа (2) 

Поскольку их страдания суровы, Фессалоникийцы восприимчивы к ложному учению (и возможно обманному письму от его имени),   утверждающему, что день Господень уже настал (2:1-2).  Это было особенно  волнующим, поскольку предыдущее письмо Павла дало им утешительную надежду, что они не были предназначены на гнев этого дня (1 Фес. 5:9). Павел, следовательно, уверял их, что день Господа еще в будущем и не явится он внезапно. В особенности великое восстание должно произойди, имея кульминацию в явлении человека беззакония, который будет усилен сатаной (2:3- 4, 8 – 9). Сравнивая это место с Даниилом 9:27; 12:11; Мт. 24:15; 1 Ин. 2:18; От 11:7, 13:1 – 10; видно, что человек беззакония является Антихристом, которые будет полностью провозглашен, когда удерживающий будет взят от среды (2:6-9). Фессалоникийцы знали тождественность этого удерживающего, но мы не можем быть уверенны, что Павел имел в виду. Известные взгляды на отождествление удерживающего это: Святой Дух, церковь, правительство. По любой причине конфликт беззаконника и Христа будет продолжаться до кульминации явленной победы Христа. Павел потом заканчивает словом утешения и благословенной молитвы за утешение перед тем как перейти к его следующей теме (2:13 – 17).

Утешение церкви (3)

Павел просит, чтобы Фессалоникийская церковь молилась за его интересы и терпеливо ожидала Господа (3:1 – 5). Таким образом, похвалив, исправив, утешив его читателей, тактичный апостол заканчивает свое письмо острыми словами указаний, тем, кто использовал истину о возвращении Христа как извинение для беспорядочного поведения (3:6 – 15,  1Ф6ес. 4:11 – 12). Доктрина возвращения Господа требует баланса между ожиданием и работой. Это перспектива, которая должна поощрять святость, а не безделье. Эта финальная часть, подобно первым двум, заканчивает на ноте благословения (3:16 – 18)
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