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Введение и название книги:

Галаты, начавши свой христианский опыт верой, вскоре изменили их путь веры на новый курс, основанный на делах—  курс, о котором забеспокоился Павел . Его письмо это сильная атака против «евангелия» дел, и утверждение Евангелия веры.

Павел начинает послание с удостоверения личности как апостола и посланника Божия. Благословение приходит от Бога на основании веры, не на основе закона. Закон провозглашает человека виновным и осужденным; вера же освобождает от закона и дает  человеку радоваться свободе во Христе. Но свобода не позволение к распутству. Свобода во Христе означает свободу производить плоды праведности через Дух, который руководит образом жизни верующего. 

Книга называется «прос Галатас» «к Галатам» и это лишь одно письмо Павла, которе особенно дпредназначено группе церквий («Церквам Галатийским» 1:2). Назване Галатам было  дано Гельским людям, поскольку они первоначально жили в Гале перед их миграцией в Малую Азию. 

Автор:

Авторство Пала и единство послания фактически неизмнно. Первый стих ясно отождествляет автора с «Павлом , апостоом». Также в Гал. 5:2 мы читаем «Я Павел говорю вам» Фактически Пвел дейсвтительно напсал Галатам (6:11) вмето того, чтобы прдиктовать это секретарю, как он обычно делал.

Павел. 

1:1 – Павел, апостол … 

5:2 – Вот я Павел говорю вам…

6:11 – Видите, как много я написал вам своею рукою…

Дата и обстановка:

Термин Галатя использовался в этническая— географическом смысле (Это культурный и географический регион первоначально) и политическом смысле. Первоначальный этнический регин относился к центрально части Маолой Азии, где Галлы очевидно остановились после их конфликтов с Римлянами и Маедонянами. Позже в 189 гднэ Галатия переходит прд правление Рима и в 25 г. днэАвгут провозласил ее Римской првинцией. Политическая или првинциальная Галатия включала территорию на юг, котороя не рассматривалась как часть Галатии (города Антиохия Рисидийская ,Икония, Листар и Девия). Существует две теории, относящиесячч к датировке и месту получателей — галатийских церквей.

Северо— Галатийская теория.

Павел имел ввиду Галатию в ее раннем, более ограниченном смысле. В соответствии с Этой теорией, церкви Галатий были на севере от тех гоородов, которые Пвле посетил в его прервом миссионерском путешествии. Павле посетил это— географическую Галатию впервые (Маленький регион на севере) во время второго миссионерского путешествия, возможно в то время, как оно был на пути в Троаду (16:6). Во вреямя Его третьего миссионерского путешествия, Павел снова посетил Галатийские церкви, которые он основал (18:23). и написал это письмо в Ефесе (53— 56) или Македонии (56). Эта теория поддерживается отцами церкви, но надо отдать должное исключителному использованию этно географическму смыслу Галатии второго столения. Защитники этогй точки зрения  указыают на то, что Лука использовал явно термин «Галатия» в северном смысле (16:; 18:23). Сходства меду Галатм и Римлянам (написаным в 57) также помогат подетждать эту более позднюю теорию для галатов. Но задевает факт, что Деяния не говорят о евангелизации Павлом северной Галатии. Фактически он мог бы сделать радикальный обход на север в своем втором миссионерском путешествии, тогда как не было обязательным совершать такое путешествие, если он уже путешествовал в Южную Галатию.

Согласно Южно— Галатийской теории, Павел относился к Галатам в ее политическом смысле, как к провинции Ри а. Это означает, что церкви, которе он имелл ввиду в своем послании были в городах, которые он евангелизировал в течение первого миссионерского путешествия с Варнавой (Деян. 13:13— 14:23). Это путешествие было прежде Иерусалимского собора (Деян 15), так что визит в Иерусалим (Гал 2:1— 10) должно быть Деян. 11:27— 30 , доставка помощи при голоде.. Галатм было возможно написано в Антиохии Сирийской в 49 как раз перед тем, как Павел ходил на Иерусалимский собор. Эту теорию поддерживет несколько взглядов:

Павел определенно относился к Галатам в политическом смысле в его послании.

Если Галатам написано после Иерусалимского собора, как говорит  северная теория, возможно, что Павел бы представил указания собора, чтобы поддержать свои аргументы в этом послании, , но они не упоминаются.

Сомнительно, что Петр мог бы так критиковаться , как это было (2:11— 21) после Иерусалимского собора. 

Эта теория соответствует противоположному Деян. 13— 14, и северо— Галатийския теория не соответствует фону.

Южно— Галтийские города, которые Пвел посетил были более стратегическим с евангелизационной точки зрения нежели те, которые на сервере, в размещении, населении и экономикее.

Ворнава (упоминаемый три зара во 2 гл) был более известным в Южно— галатийских церквпях, , чем в севернрно— галатийский церуваях, потму что он не был с пвлом в Его втором миссионерском путешествии, когда церви на Севере были предположительно установлены.

Павел написал это послание в ответ на доклад, что Галатийские церкви внезапно были захвачены ложным учением определенных Иудеев, которые исповедуя Иисуса искали возможность поместить обращенных язычников под требования закона Моисеева (1:7; 4; 17; 5:2— 12: 6:12— 13).

Термин Галатия использовался в географическом и политическом смысле.

Географически – это часть Малой Азии, где Галлы поселились после их конфликтов с Римлянами и Македонянами. Потом. В 189 г. Галатия перешла по Римское правление в 25 г. Август объявил ее Римской провинцией
. 

В политическом или провинциальном смысле Галатия включала территорию на юге, которая не была первоначально частью Галатии. (Антиохия, Икония, Листра и Дервия). Ни один из вариантов не меняет значение.

Северная Теория

1. Павел мог иметь ввиду Галатию в ее раннем  понимании, более ограниченном смысле. Согласно это йтеории, церквиГалатии не были псещены Павлом в первоми миссионерском путешествии. Это маленький регион на севере. Он мог посетит его в начале второго миссионерского путешествия, в то время как он был на пути в Троаду (16:6)

2. Лука не обращается к тем живущим в городах из Дервии, Листры и Иконии как к Галатам. 

3. Лука использует географические названия (Деян. 13:13,14;14:16)

4. В этом случае Павел пишет из 3 мис. путешествия из Ефеса (53) или Македонии (55). 

5. Отцы церкви

6. Фраза «Фригия и Галатия» в Деян. 16:6 и 18:21 относится к двум районам, а не к одному.

7. Много схожести между Галатам и Римлянам, поэтому возможно они писались незадолго друг от друга.

Южная Теория

1. Он там основал церкви а в северной Галатии, мы не знаем, основывал он или нет, Деяния не говорят об этом Есть описание в 12 – 13 гл. об этих церквях

2. Когда он пошел в миссионерское путешествие дорога ведущая из Тарса лежала через Ю  Галатию, а не северную. Эти города были более стратегическими по их месторасположению, населению и коммерции, чтобы их посетить в первую очередь, нежели города северной Галатии.

3. Деян. 20:4 – Именно эти церкви способствовали материальным сборам, а не северные.

4. В 25 г. Рим раздели МА на провинции, одну из которых он посетил во время своего первого мисс. Похода и назвал Галатией.

5. Павел написал из Антиохии примерно в 49 г. непосредственно пред Иерусалимским Собором (50)

6. Не упоминает Иерусалимский собор

7. Упоминается Варнава (3 раза во 2 гл.), а он был более знаком с церквями Южной Галатии, так как посетил их с Павлом в первом путешествии, а не во втором.

8. В ДГ имелись многочисленные евреи, однако, их было мало в северной части. 

9. Павел использует термин Галатия в политическом смысле.

10. Вряд ли Петр бы поступал так, как он поступал в Гал. (2:11 - 21) после Иерусалимского собора.

Тема и цель:

Праведность верой, а не делами закона является темой этой срочной и исправительной книги.

Праведность по вере не по делам Закона. Книга носит исправительный характер. Три больших части открывают три цели, почему Галатам было написано:

1-2 – написаны, чтобы защитить апостольский авторитет Павла, поскольку именно это утверждает его евангелие

3 – 4 – написаны, чтобы дать теологическую защиту Евангелию (принципам оправдания верой) и чтобы опровергнуть ложное учение оправдания законом. Павел использовал закон, чтобы выстроить эти факты.

5 – 6 написаны, чтобы показать, что свобода от закона не означает беззаконие, как говорили враги Павла.

Послание показывает, что верующие больше не под законом, но спасены только верой. Это показывает, что Иудаизм – был колыбелью христианства, но в то же время может стать и могилой. Бог вызвал Павла, как Моисея Христианской церкви, чтобы освободить их от этих уз. Галатам – это провозглашение независимости Христиан. Сила Духа Святого в состоянии дать радость свободы внутри закона любви.

Книга была возможно написана в Антиохии Сирийской в 49 г. перед Иерусалимским собором. Однако трудность составляет упоминание посещения Иерусалима (в Деян. 9:26; 11:30; 15:4) – 3 раза, а (в Гал. 2:1 – 10) – 2 раза.

Ключевые места в Галатам

Слово: Свобода от закона

Стих: (2:20— 21; 5:1)

Глава: (5) Кратко выраженная истина относительно свободы является ошеломляющей: свобода не должна быть использована «как угождение плоти» но любовью служите друг другу» 5:13. Эта главы описывают силу «хождения в Духе» (5:16) и результат «плоды Духа» (5:22) этой свободы.

Христос в Галатам:

Христос освободил верующих от уз Закона (легализм) и греха (беззакония) и поместил его в позиции свободы. Преобразование Креста обеспечивают верующего избавлением от проклятия греха, закона и себя (1:4; 2:20; 3:13; 4:5; 5:24; 6:14). 

Вклад в Библию

Хотя Галатам и Римлянам имеют несколько общих тем, тон дискуссии в Галатам ставит в контраст irenic тон в Римлянам. Галатам написано в остром языке конфликта, некоторые из его слов отражают срочность кризиса, который так быстро пришел к верующим в этом регионе. Пропуская даже его обычное благодарение, Павел сразу же  пускается в упреки. Логическое развитие Галатам непрерывно отклоняется, как Павел внимательно развивает его решающую тему. Но здесь широкий спектр волнений и подходов в этом послании. Строгость сменяется предложением призывов и Павел использует личный опыт, ВЗ толкование, логику, предупреждение, упрек и даже аллегорию, чтобы развить его аргумент. Это послание имеет глубокое влияние на историю церкви. 

Обзор:

Послание к Галатам было названо «Магна карта
 христианской свободы». Это провозглашение Павлом праведности по вере и свободы и свободы, как ее результат. Павел указывает, что это великая привилегия Христианской свободы данной людям, которые желают отказаться от бесценной свободы, которую они получили во Христе. Гнетущая теология определенных Иудейских законников дала причины верующим в Галатии обменять их свободу во Христе на узы в Законе. Павел написал сильное послание, чтобы  уничтожить ложное евангелие дел и продемонстрировать превосходство праведности по вере. Это внимательно написанная полемика подходит к проблеме с трех направление: Евангелие благодати защищается (1 – 2), Евангелие благодати объясняется (3 – 4), и евангелие благодати применяется (5 – 6)

Евангелие благодати защищается (1 – 2)

 Павел утверждает свое богом данное апостольство и передаваемое евангелие (1:1 – 5), поскольку именно это было разрушено ложными учителями среди Галатов (1:6- 10). Павел пускает в ход его биографические аргументы в пользу истинного Евангелия праведности по вере, чтоб показать, что он принял сообщение не от человека, но прямо от Бога (1:11 – 24). Когда он представил свое учение христианской свободы апостолам в Иерусалиме, они все признали действительность и авторитет его сообщения (2:1 – 10). Павел также должен корректировать Петра относительно значения свободы от закона (2:11 – 21) 

Евангелие благодати объясняется (3 – 4)

В это части Павел использует восемь заключений, чтобы развить теологическую защиту понятия праведности по вере:

1. Галаты начали верой и их рост во Христе должен продолжаться верой (3:1 – 5)

2. Авраам был оправдан верой, и этот же принцип применяем и сегодня (3:6 – 9)

3. Христос освободил всех, кто верит во Христа от проклятия Закона (3:10 – 14)

4. Обещание сделанное Аврааму не было аннулировано законом (3:15 – 18)

5. Закон был дан, чтобы привести людей к вере, но не к спасению (3:19 – 22)

6. Верующие во Христа являются усыновленными детьми Бога и больше не связаны законом (3:23 – 4:7)

7. Галаты должны признать их несовместимость и получить обратно их истинную свободу во Христе (4:8 – 22)

8. Два сына Авраама аллегорически открывают превосходство Авраамового обетования по отношению Моисеева закона (4: 21 – 31)

Евангелие благодати применяется (5 – 6)

Иудеи стараются поместить Галатов под узы их извращенного Евангелия праведности законом, но Павел предупреждает их, что закон  и благодать  два противоположных принципа. (5:1 – 12). Далее, Павел противопоставляя свободу веры с легализмом закона, но исходя из этого он предупреждает Галатов об противоположной крайности воли или беззакония (5:13 – 6 – 10). Христинин не только свободен от уз закона, но он также свободен от уз греха, потом что Дух Божий, Дух Силы живет в нем. Свобода не извиняет вовлечения в дела плоти, более того, она обеспечивает привилегию приносить плод Духа, ходя в зависимости от Него. Это письмо заканчивается противопоставлением между Иудеями, которые мотивированы гордостью и желанием избежать гонения – и Павел, который страдал за истину Евангелия, но хвастается только во Христе (6:11 – 18).

I. Евангелие Благодати отстаивается
1:1— 2:21

A. Введение
1:1—9

1. Приветсвтие: Почва благодати
1:1—5

2. Положение: Уход из под благодати
1:6—9

B. Евангелие благодати дано Божественным откровением
1:10—24

C. Евангелие благодати одобрено Иерусалимскими лидерами
2:1—10

D. Евангелие благодати доказано упреканием Петра
2:11—21

II. Евангелие Благодати объясняется
3:1— 4:31

A. Дух Святой дан по вере, не по делам
3:1—5

B. Авраам был оправдан верой , не делами
3:6—9

C. Оправдание верой, не законом
3:10—4:11

1. Христос искупил нас от проклятия закона
3:10—14

2. Завет с Авраамом не аннулирован законом
3:15—18

3. Закон дан, чтобы привести нас к вере
3:19—22

4. Верующие свободны от закона
3:23—4:1

D. Галаты получили благословение верой. не законом
4:12—20

E. Закон и благодать не могут сосуществовать
4:21—31

III. Евангелие Благодати применяется
5:1— 6:18

A. Позиция свободы: стоять крепко
5:1—12

B. Практика свободы: Любить друг друга
5:13—15

C. Сила Свободы: Ходить в Духе
5:16—26

1. Конфликт между Духом и плотью
5:16—18

2. Хождение по плоти
5:19—21

3. Плоды Духа
5:22—26

D. Действие в Свободе: Делать добро всем
6:1—10

1. «Носите бремена друг друга»
6:1—5

2. «Делая добро, да не унываем»
6:6—10

E. Заключение
6:11—18

1. Мотивы обрезанных
6:11—13

2. Мотивы Апостола Павла.
6:14—18

� «Магна карта» – документ, который описывает общие права человека. Его составил английский король.





