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Введение и название книги:

Ефесянам адресовано группе верующих , кто обогатился вне Христа, еще живя как нищие, и лишь потому, чт они игнорировали их богатство. Они еще не приняли их боготствао, они относили себя к жвущим как духовные бедняки. Павел начал описание с в главах 1— 3 того, что содержит в себе «банковский счет» хрстиан на небе: усыновление, принятие, искупление, прощение, мудрость, наследие, печать Духа Святого, жизнь, благодать, гражданство, всякое духовное благословение. Черпая это обильное духовное богатство, Христиане имеют все ресурсы, необходимые для жизни «для похвалы славы Его благодати» 1:6. Главы 4— 6 схожи на ортопедическую клинику, где христиане учатся духовному хождению, укорененному в его духовном богатстве. «Ибо мы Его творение, созданные во Христе Иисусе на добрые дела (1— 3), которые он предназначил нами исполнять, чтобы мы ходили в них (2:10).

Традиционное название этого послания это Прос ефесо «к Ефесянам. Много древних манускриптов, однако не содержат «в Ефесе» в 1:1. Это заставло многих ученых изменить традиционных взгляд, что это послание было адресовано особо в Ефес. Энциклическая теория предполагает, что это было циркулярное письмо, посланное Павлом в церкви Асии. Это спорно, что Ефесянам это просто христианских трактат, предназначенный для общего пользования: он не включает в себя каких либо дебатов и разрешение каких либо проблем поместной церкви. Формальный тон также поддерживает эту точку зрения (нет терминов привязанности) и отдаленной фразой (как я услышал о вере вашей» 1:15; если они слышали его проповедь 3:2). Это выглядит как— то несовместимы с отношениями Павла, которые должны были быть с Ефесянами после служения среди них  почти три года. С другой стороны, отсутствие личного приветствия не поддерживает теорию энциклическую, потому что Павел мог бы сделать это избегая любимчиков. Письма, в которых приветствуются отдельные люди (Римлянами и Колосянам) и они были адресованы церквям, которые Павел никогда не посещал. Некоторые ученые принимают древнюю традицию, что Ефесянам это письмо Павла к Лаодикийцам (4:16), но это не совсем уверенно можно утверждать. Если Ефесянам началось как циркулярное письмо, это, очевидно, стало ассоциироваться с Ефесянами, передовой Ассийской церковью. Другой правдоподобный выбор это то, что это послание было прямо адресовано в Ефес, но написано таким образом ,чтобы сделать его полезным для всех церквей в Азии.   

Автор:

Все внутренние (1:1) и внешние свидетельства сильно поддерживают авторство Павля для послиня Ефесянам. В определенные года, однако, критики повернулись к внутренним основам, чтобы изменить эту единодушную древнюю традицию. Оспорено было то, что словарный запас и стиль, отличается от других писем Павла, но это рассматривается как гибкость  в различных окуржениях (Рим. и 2 Кор.). Теология Ефесянам в некоторых путях отражает большее развитие, но это должно быть характерно росту Павла и размышлениям о церви как о теле  Христа. В первом стихе послание ясно говорит нам —  кто есть автор. это не обязательно предполагать, что Ефесянам было написано одним из учеников или поклонником, таким как Тимофей, Лука, Тихик или Онисим.

Дата и обстановка:

В конце своего второго миссионерско путешествия Пвел навести ,Фефес где он оставил Рпискилу и Акилу (Деян. 18:18— 21). Этот стратегический город был комерческим центром Малой Азии, но скалистое дно требовало специальный канал, чтобы обеспечить кораблям возможность достичь гавани. Ефес был религиозным центрм также, знаменитым особенно своим великолепным храмом Дианы (Рим) или Артемиды (Гр), структура которого рассатривалась как одноиз семи чудес древнего мира (Деян. 19:35). Практика макии и местной экономики была ясно отнесена к этому храму. Павел пребывал в Ефесе прмерно три года в его третьем миссионерском путешествии (Деян. 19:20, 30) Слово Божие было распространено через провинцию Азия. Эффективное служение Павла началось серьезным ударом движеня в магии и образах, ведумых беспорядками в огромно Ефесском театре. Павел тогда оставил Ефес и отправился в Македонию, но после того, он встретился с Ефескими старейшинами вовремя его пути в Иерусалим (Деян. 20:17— 38). 

Пвел написал «тюремные послания» (Ефесянам, Филиппийцам, Колоссянам и Филимону) во врея своего первого  Римсктьго заключения в 60— 62 г. Эти послания все относятся к его заключению (Еф 3:1; 4:1; 6:20; Фил. 1:7; 13— 14; Кол. 4:3; 10; 18; Фил. 9— 10, 13, 23) и хорошо соответствует фону в Деян. (28:16— 31). Это особенно истинно, сыылкой Павла на «место гвардии» официальная резиденция армии Фил 1:13 и «кесарев двор» (Фил4:22). Некоторые коментаторы верят, что одно или более заключений, упомянутфях в тих посланиях относятся к Кесарийскому заключению или Ефескому заключяению, но масса свидетельств поддерживают традиционный взгляд тчо они были написаны в Риме. Фефесянам, Колоссянам и Филимону были очевидно написаны в одно и то жевремя (еф. 6:21— 22; Кол. 4:7— 9) в 60— 61. Филипйцам было написано в 62 не позднее, чем Пвел был освобожден.

Тема и цель:

Тема Ефесянам —  ответственность верующего жить в соответствии с небесным призвание во Хрисет Иисусе (4:1). Ефесянам не было написано , чтобы исправить специфические ошибки в поместной церви но чтобы претвратить проблемы в церкви как во всей удешая тело Христа расти в Него. Это также было написано, чтобы сделать верующего более сознающим свою позицию во Христе поскольку это основа для их практики в каждой области жизни.

Ключевые места в Ефесянам

Слова: Созидание Тела Христова

Стихи: 2:8— 10; 4:1— 3) 

Глава: (6) Даже хотя христиане благословленны «всяким духовным благословением в небесах помещены во Христе (1:2), духовная брань это ежедневный опыт христиан во всем мире. Глава 6 является чистейшим свидетельством тог, как быть сильным в Господе и в его силе (6:10)

Христо в Ефесянам

Важные слова Павла «Во Христе» (или его эквивалент) является окло 35 раз, более недели в любом другом НЗ послании (книге). Верующий во Христе (1:1), В небе помещен во Христе (1: 3), избран в Нем (1:4), усыновлен через Христа (165), в Возлюбленном (1:6), искуплен в Нем (1:7), наследник в нем (1:11), надежда в Нем (1:12), запечатлен в Нем (1:13), сделан живым вместе со Христом (2:5), воскрешен и посажен с Ним (2:6), сотворен во Христе (2:10), куплен его кровью (2:13), рост воХРисте (2:21), участник обетования во Христе (3:6) и принят через веру в Него (3:12)

Вклад в Библию

Не так как к Галатам, которое очень личное и дискуссионное письмо, Ефесянам является формальным и не личным в его стиле и не решающем проблемы в его содержании. Павел упоминает лишь два факта о себе в жэтмо послании: егшо заключение  и егопричина для послания Тихика. И не подобно тому как написаны другие послания, благословения написаны в третьем лице (6:23— 24) Ефесянам в изобилии величенственное  мысль и богатый словарь, особенно в 1— 3, где теология и поклоение сплетаются . Многие относят это к наиболее глубокой книге в Новом Завет.

Обзор:

Павел написал это послание, чтобы христиане более осознавали их позицию во Христе и мотивировать их черпать их духовный источник в ежедневной жизни: «поступать достойно звания, в которое вы призваны» (4:1; 2:10) Первая часть Ефесянам перечисляет небесные владения: усыновление, искупление, наследие, силу, жизнь, благодать, гражданство и любовь Христа. Нет императивов в главе 1 – 3, которая фокусируется только на божественных дарах. Но главы 4 – 6 имеют 35 указаний в последней половине Ефесянам, которые говорят об ответственности верующих вести себя в соответствии их личного призвания. Таким образом, Ефесянам начинается в небесах, но закавычивается в доме и во всех других взаимоотношениях ежедневной жизни. Два подразделения : позиция христиан (1:1 – 3:21) и практика христиан (4:1 – 6:20).

Позиция христиан (1:1 – 3:21)

После пролога в первых двух стихах, в одно длинном греческом предложении Павел превозносит триединого Бога за его богатство искупления (1:3 – 14) Этот гимн божьей благодати прославляет Отца за избрание нас (1:3 – 6)), Сына за искупление нас( 1:7 - 12), и Духа за запечатления нас (1:13 – 14). Спасительная работа каждой божественной личности является «в похвалу Славы благодати Своей» (1:;12;14). Перед тем как продолжить Павел предлагает первую из двух очень значительную молитвы (1:15 – 23 и 3:14 – 21).Здесь он просит, чтобы читатели получили духовное видение так, чтобы они могли прийти к осознанию,  что есть истина. Далее, Павел пописывает силу благодати Бога сравнением их прошлым образом жизни с их настоящей духовной жизнью во Христе, спасение достигнут не человеческими делами, но божественной благодатью (2:1 – 10).  Это искупление включает Иудеев, но также относится к тем язычникам, которые ранее были «чужды завета обетования» (2:12). Во Христе, двое в первый раз стали членами одного тела (2:11 – 22). Истина в том, что  язычники стали «сонаследниками, составляющими одно тела» (3:6) было формально тайно, которая не был открыта (3:1 – 13). Вторая молитва Павла (3:14 – 21) раскрывает его желание, чтобы чтители укреплены силой Духа и имели полное понимание любви Христа. 

Практика христиан (4:1 – 6:20)

Центральный стих Ефесянам (4:1) очерчивает острую линию между доктринальным и практическим разделение книги. Это причина и следствие взаимоотношения между главой 1 – 3 и 4 – 6 потому что духовное хождение христиан должно быть основано в их духовном богатстве. Как Павел подчеркивал в Римлянам, поведение не определяет благословение; в сущности, благословение определяет поведение. 

Так как все верующие едины в теле Христа, рост и зрелость приходит из «действия в свою меру каждого члена» (4:16). Это вовлекает упражнение духовных даров в любви. Павел увещает  читателей «отложить прежний образ жизни ветхого человека» (4:22) и «облечься в нового» (4:24), который проявится в чистом хождении среди людей. Они также должны поддерживать свое хождение в святости как дети света (5: 1 – 21). Всякие отношения (жены, мужья, дети, родители, рабы, господа) должны быть преобразованы их новой жизнью во Христе (5:22 – 6:9). З красочным описанием духовной брани и доспехов Божиих следует слово о Тихике и потом благословение (6:21 – 24).
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