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Введение и название книги:
Бой! Состязание! Сражение! Когда отсупление восстает, когда ложные учителся появляются, когда истина Божия атакуется это время борьбы за веру. Только верующие, которые духовно «в форме» могут ответтиь призываам. В начале этгоо письма Иуда состредатачивается на общем спасении верующих, но потом чувсвует побуждение изменть ее, чтобы говорить о содежании веры. Опасность реальна. Ложные учителя вкрадаются в церковь, обращая благодать Божию в повод к распутсву чтобы делать как они хелают. Иуда напоминает таким людям послдение события, связаные с Божиим отнгошением с неверующими Израилем, неповинующимся ангелам и злымим Содомом и Гомморой. Перед лицом такой опасности христиане не должны быть застигнуты врасплох. Вызов велик, но это также и то, что Бог может сохранить их от падения.

Греческое название Иуда «от Иуды» приходит от имени Иудас, которое появляется в стихе 1. Это имя, котороое может переведено Иуда или Иудас, было популярным в первом веке, потому что Иуда Маккавей (160) был лидером еврейского восстания против Сирии в течение Маккавейского восстания.
Автор:

Не смотря на его ограниченое содеражине и тему , Иуда был принят как автор и цитировался рании отцами церкви Возможно были и более ранний упоминания, но неоспоримые ссылки на это послание появляется в последней четветри второго столения. Она была включена в Мураториа Канон (170) и принята как часть Писания ранними лидерами, такими как тертулиан и Оригенпи. Несмотря на то , сомнения поднялись относительно места Иуды в каноне, потому что он использовал апокрифы. Она была споной кнригой в некорых частях церки но очвидно , что она был всеобщзе принята.

Автор отождествляет сябя к3ак «|Слука Иисуса Хрисат, и брать Иакова» ст. 1. Это название, соедененное с сылкой в стихе 17 к апостолам делет его неподобно, что это является апостол Иуда, называемый «Иуда сын Иакова» в Лк. 6:16 и в Деян. 1:13. Гречская конструкця лучше представляется в более современных переводах как «Иуда сын Иакова», та что апостол Иуда не соответсвует описанию в Иду1. Это ведет к традиционному взгляду, что Иуда был один из братьев Господа называемы Иуда в Матфея 13:55 и Марк 6:3 9Са. «автор» у Иакова). ео старший брать Иаков (заметье его позицию в двух перечислениях) был знаменитый лидер Иерусалимской церкви (Деян.15:13— 21) и автор послания , которое носит его имя. Подобно егно братьям, Иуда не верил в Иисуса перед воскресением (Ин. 7671— 9; Деян. 1:14). Единственное Библейское упоминание  онем эт в 1 Кор. 9:5, где это записано, что «брать Господа» взяли их жен одних в из миссионерскоие путешествия (Иуда Деян. 15:22, 32 возможно друкая ссылка на него). Небиблейская традиция ничего не говорит о нашем ограниченом знании об Иуде.
Дата и обстановка:

Общий адресат Иуды не отмещен никаим кругом читателей. Несмотря на то он возможно имел ввиду особое место, которые было потрясено ложными учителями. Нет достаточной информции в послании чтобы определить вопрос места его читателей —  было ли оно преобладающим евреями или язычниками христианами (скорее всего смешанной группой). Во всяком случае рост веры в их регион был под угрозой из за определных отступлений, которые отвергали Христа в практике и правилах. Эти гордые распутники были особенно опасны, потому что они имели обманчивуую лесть (16) и просачивались на христианские собрания (12). Они извращали благодать Божию (4) и были причиной разделенй в церкви (19).

Описание Иудой этих еретиков напоминало то, что можно найти во 2 петра и ведт нас к выводу, тому, что эжти послания иметь меду собой какое то отношение (см. «Автор» во 2 Петра) Сильная схожевсть между 2 Пет 2:1— 3:4 и стихами 4— 18 сложно назвать случайностью, но достаточно очевидны отличитеьые праавило возможности, что оно является просто скопированым одног другим. Это также сомнительно, что два авторо независимо писали из неиз0вестно го третьего источника та кчто два пребывающий выбор, что Петр использовал Иуду или Иуда использовал Петра. Два взгляд имеют своих защитников и число аргументов было поднято в поддержу одной или другой стороны. Но дыа аргумента для предчтения 2 Петра  являются силными, что они верх скаля в благоклоннотс и это позиции: 1) Сравнивая две книгши видно, что 2 петра упоминает будущее отступление уучителей (2 Мет. 2:1— 2; 3:3) в то время как Иуда запсывает историческое исполнения слов Петра (4, 11— 12; 17— 18); 2) Иуда прямо цитирует 2 Пет 3:3 и признает это как цитату из «акпостола» (1 Тим. 4:1; 2 Тим. 3:1)

Из— за того, что НЗ молчит и традиция тоже относительно поздних лет Иуды мы не может знать когда это послание было напсано. Мы не можем быть достаточно точными в определении точной даты. Предпологаемы приоритет 2 Метра (64— 66) возможно это 66— 80. (молчание Иуды относительно разрушения Иерусалим не является докаательством того, что оно было напсано после 70)
Тема и цель:

Это послание сильно озабочено испытаниями еретических учителей в церкви и должным ответом верующих на это искушение. Содержание открывает две основные цели: (1) осудить практики безбожных распутников, которые наводнили церкви и развратили верующих: и (2) утешить читателей стоять твердо, расти в их вере, и утверждать истину. Иуда говорить мало о доктринах этих «подводных скал», но они могли состоять из одного вида  раннего гностицизма. Читатели утешены достигать тех, кто был уведен в заблуждение ими.

Ключевые места

Слова: Содержание веры

Стих: 3

Христос в Иуды

В противовес тому, кто находится в состоянии осуждения из— за своей распущенности и отрищани Христа (4) верующий является « сохранен Иисусом Христом» 1 ст. Иуда говорит своим читателям «хранить себя в любви Божией, ожидая милости от Господа для вечной жизни» (21) Но в то же время Господь «силен сохранить вас и поставить в радости» (24)

Вклад в Библию
Как брат Иакова Иуда использует описательную и жалющие слова чтобы описать тех, кто идет на компромисс с истиной. Здесь значительное использование природных образов и высоко сжатый стиль. Сильный акщент на этическую чистоту и проявление любви по отношению к своим читателям несмотря на стогий подход. Заблуждение не долдно быть преследуемо, но надо выручать людей и показывать милость. Хотя Иаков и Иуда были воспитаны в одном доме с Иисусом, они посто относят себя как Его сослужители.

Необчная особенностьэтого полсания это обильное использование триад мысли. Пример тому можно найти в стихе 1 (Иуда , служитель, браь, рпизванный , освящен, сохранен

2. милость мир, любвовь

5,7 люди ангелы, неверующие

11 Каин, валаам, корей

22— 23 (некотрые, другие, их.

24— 25 9преде, тепер в будущем

Само же письмо также делится на три части (1— 4; 5— 16; 17— 25)

Иуда делает удивительно число ссылок на ВЗ характеры и события во свете его краткости. Но много волнений произвело его использование двух перво— столетних псеводоэпиграф. 9 ст. очевидно упоминает вознесение Моисея и стих 14— 15 ясно цитирует с книги Еноха (1:9). Но это не значит, что Иуда как то поддерживал авторитет этих книг; он просто использовал их , чтбы проиллюстрировать момент, как это делал Павел когда он ссылался на греческого поэта Аратуса (Деян. 17:2), Менандера 9 ст. 1 Кор. 15:33) и Эпиманида (См. Титу 1:12). 

Обзор:

Удивительно большое число Павловых и не Павловых посланий противостоят проблеме ложных учителей, и почти все их них ссылаются на них. Но Иуда вне других новозаветных посланий в этом безжалостен и гневлив в обличении отступников – учителей, которые «издревле предназначены» (4). За исключением приветствия (1,2) и славословия (24,. 25) целое послание вращается вокруг этой опасной проблемы. Соединение темы второго Петра со стилем Иакова, Иуда является сильным, не смотря на его краткость. Это настойчивое письмо имеет 4 части: Цель Иуды 1 - 4; описание ложных учителей 5:16; защита против ложных учителей 17-23; славословие Иуды 24, 25

Цель Иуды 1–4

Иуда адресует его письмо верующим, которые «освящены, сохранены, и призваны». Иуда желает им тройного благословения «милость, мир и любовь» 1,2 ст. Плохая новость о вторжении ложных учителей в церковь заставила Иуду отложить в сторону его комментарий на спасение, чтобы написать это своевременное слово упрека и предостережения 3,4 ст. Во свете отступников, которые обращают «благодать Господа нашего в повод к распутству» и отрицают Христа, и это является решающим, чтобы верующие «подвизались за веру»

Описание ложных учителей 5-16

Иуда начинает свое развитие с объяснения отступивших учителей иллюстрацией их конечной судьбой тремя примерами Божьего суда 5-7 ст. Бог беспристрастно осудил:

1. Тех, кто среди его избранного народа отказался верить 5 ст.

2. Падших ангелов 6 ст. (Быт. 6:1-4; 2 Пет. 2:4)

3. Аморальных язычников – 7 ст., которые описаны в Бытие 18 – 19 гл.

Подобно бессловесным животным, эти отступники управляются вещами, которые они обвиняют, и они разлагаются  вещами, которые они практикуют (8-10). Даже архангел Михаил более внимателен в своем обращении с сверх человеческими силами, нежели  эти надменные люди. Иуда фокусируется более на учителях еретических, нежели на ереси учителей, предполагая, что его читателям знакомы с деталями. Он сравнивает этих людей с тремя духовными мятежниками: Каин (Бытие) Валаам и Корей (Числа), которые подверглись осуждению Бога 11 ст. 12 и 13 ст. последовательно суммируют их характер пятью описаниями метафор взятых из природы: пятна на пиру, безводные облака, осенние деревья, морские волны, блуждающие звезды. После утверждения суда Божьего над безбожными людьми с цитатой из неканонической книги Еноха (14, 15) Иуда перечисляет некоторую их практику 16 ст.

Защита против ложных учителей 17-23

Это письмо объясняет отступление учителей (8, 10, 12, 14, 16), но теперь Иуда конкретно адресует его читателям «Но вы возлюбленные помните» (17 ст.). Он напоминает им отступников, предупреждая, что такие люди могли прийти 17-19 и увещевает их защитить себя против атак отступников 20, 21. Читатели должны стать зрелыми в их собственной вере, так, чтобы они были в состоянии освободить тех, кто соблазнился или попал под влияние ошибок (22, 23). Верующие должны показывать милость, не воевать, когда отстаивают веру. Они должны ненавидеть ересь, но сострадать к тем, кто уже под ее влиянием.

Славословие Иуды 24, 25

I. Иуда заканчивает одним из величайших прославлений в Библии. Это подчеркивает силу Христа, чтобы хранить тех, кто доверяет Ему, независимо от падения в ошибки.
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