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Введение и название книги:

Если Ефесянам могло бы называться посланием иллюстрирующим «Церковь Христа», то Колоссянам должно быть названо «Христос церкви». Ефесянам фокусируется на Теле, Колоссянам на Главе. Подобно Ефесянам, маленькая книга Колоссянам разделена четко на две половины. Первая часть Доктринальная 1-2. и вторя практическая 3-4. Цель Павла показать что Христос является господствующим – во первых преобладающий во всем и  во вторых, что Христианская жизнь должна отобразить этот приоритет. Поскольку верующие укоренены, живы, сокрыты и совершенны в Нем, это абсолютно не совместимо для них - жить без Него. Облекшись в его любви, с его миром, который управляет их сердцами, они вооружены, чтобы поставить Христа на первое место во всякой области жизни. 

Послание стало известным прос колосиайс к колоссянам, потому что 1:2 говорит так. Павел также хотел, чтобы он было прочитатно в соседней церки в Лаодикии (4:16).

Автор:

Внешние сведельства, что Павел напсал Колоссянам, следуют еще с древности и внутренние свидетельства также очень сильны. Это не только утверждение что послание написано Павлом (1:1, 23, 4:18), но и личные детали и близкая параллель с Ефесянам и Филимону делают основание более сильным. Несмотря на то подлинность этого письма было изменена из— за внутреннего исследования словаря и мысли. В этих четырех главах Колоссянам используется тридцать пять греческих слов, которые больше нигде не встречаются в его посланиях. Однако Павел владеет широким запасом слов; и обстановка и тема этого послания, особенно относящаяся к Колосской ереси, объясняет эти добавочные слова. Высокая Христология Колоссянам может сравниться с пониманием письма Иоанна, где Христос является Логосом (1:15— 23; Ин. 1:1— 18), заключая, что это понимание слишком позднее для времени Павла. Однако, это не причина. предположить, что Павел не знал работу Христа, как Творец, особенно во свете Фил. (2:5— 11). Также неправильно предопологать, что ересь опровергаемая в главе 2 относится к более поздней форме гностицизма, который не появлялся до второго столетия. Параллели лишь показывают, что Павел уже встречался с ранней формой гностицизма. 

Дата и обстановка:

Колоссы был маленьм кородом около  160к.  т ефеса в регионе семи ассийских цервей из откровения.  1— 3. Размещенная на плодордномй длине Лику, пересекаясь с горами, дорога от ефеса на запат, Колоссы однажды были густонаселенным комерчески цернторм, знаментым своей блестящей черной шерстью. Во врея Пвла он был затемнен ег соседними гродам, Ладикией и Иераполь (4:13). , и был на упадке. Без этоь послания, колоссы не оказали на церковную историю практически ни каокого влияния. Это факт, что Пвле никогда не посещал церковь воКолсса, которую оснвал Епафрас (1:4— 8,; 2:1). В своем третьем миссионерском путешествии, Пвел посвятил почти три года служению в Азии, сконцентрированному в Ефесе (Деян. 19:10; 20:31); и Епафрас возможно пришел ко Христу в течение этого времени. Он принес евангешие этому городу в Ликской долине и годы спустя пришел навестить Павла в его заключении  (4:12, Фил. 23).

Колосянам, ,Филимону и Ефесянам были очевидно написаны в одно и тоже вреямя и в тех же обстоятельствах, судя по подобным темам и личным именам (Кол. 4:9— 17, Фил. 2:10, 23— 24). Хотя Кесария и Ефес также бил предложены как место авторства основная массасвидетельств показывает, что Пвел написал все четыре тюремных послания в течение его первого римского заключения (см введение в ефесяанм и филиппийцам). Если так, Пвел написал его в 60 или 61 и послал его с Тихиком и обращенным рабом Онисимом в Колоссы (4:7— 9; см. Еф 6:21 Фили. 1-0— 12)

Визит Епафродита и доклад о услвиях в Колссах побудили написать это письмо. Хотя колосяне еще не поддались искушению (2:1— 5) и вторгающаяся ересь еще не угрожалаязычника , которые билы здесь в преобдадающем большинство (1:21; 27: 2:13) в Колосской церкви. Сущностьтой ереси можно вывести лишь из ссылок Павла на них, которые он опровергает (2:8— 23). Это была очевидно религиозная система которая соеденяла в себе греческие теории (2:4, 8— 10), Еврейское законничество (2:11— 17) и восточный мистицизм (2:18— 23). Это включает небольшой взгляд на тело (2:20— 23) и возможно на сущность в целом. Обрезание, правила для питания, ритуальное созерцание заключала в себе эта систем, которая которая использовала аскетизм, поклонение ангелам, как посредникам и тайный опыт  как достижение духовной сферы. Всякая попытка соотнести Христа в эту систему подрывала Его личность и искупительную работу.

Как и другие тюремные послания. Было передано Тихиком (Еф. 6:21; Кол. 4:7-9)

Получатели: 1:2 «Находящиеся в Колоссах святые и верные братья во Христе Иисусе» 

Город расположен в 160 км на восток от Эфеса

По соседству в плодородной Лицийской долине с такими более значительными городами как Лаодикия (16 км) и Иераполь (21 км) 2:1; 4:13,16. Он расположен на основном пути их Ефеса на восток

Церковь 

Так же как и послание к Римлянам, адресовано Павлом к церкви, которую он не основывал и не посещал (Рим:1:10 – 13; 15:23-24; Кол. 1:4; 5:9; 2:1.).

Возможно, встречались в доме Филимона (Кол. 1:4; 609;2:1 Филимон 1-2, 10, 23).

Эпафрас фактически начал эту работу Кол 1:7-8; 4:12-13

Состояла в основном из не евреев Кол. 1:27; 2:13

Плод Ефесской службы Павла Деян. 19:10

Тема и цель:

Повторяющаяся тема в Колоссянам это превосходство и достаточность Христа во всех вещах. Верующие совершенны в Нем одном и не нуждаются ни в чем, поскольку в «Нем обладает вся полнота божества телесно» (2:9); Он имеет «все сокровища премудрости и ведения» 2:3. Нет нужды в спекуляции, мистическом видении или ритуалах, как будто только веры во Христа недостаточно. Преобладающая цель Павла, была отвергнуть ересь, которая обесценивала Христа, посредством хорошего представления Его истинных атрибутов и достижений. Правильный взгляд на Христа является противоядием ереси. Павел также написал это послание чтобы утешить Колоссян «быть твердым и непоколебимым в вере», так чтобы они могли расти и приносить плод в познании Христа 1:10. Твердая приверженность к истинному Евангелию даст им стабильность и сопротивление к влиянию оппозиции. (Другая цель Павла было отражена в 3:1-4:6). Павел хотел, чтобы Колоссяне понимали преобладание Христа не только в доктрине, но также и в практике. Превосходство Христа это одна сторона монеты – покорность Христу является второй. Позиция верующего в нем 3:1-4 обеспечивает основой и силой для преобразования жизни в каждой области.

Ключевые места в Колоссянам

Ключевое слово: Превосходство Христа

Ключевой стихи: (2:9— 10; 3:1— 2)

Глава: (3) Глава 3 связывае три темы Колоссяанм вместе показываея их основу для эффективного взаимоотношения. Поскольку верующий позжен со Христом (3:1— 4), он снял стаорого человека и оденл нового(3:5— 17), результаом чего явилась святость во всех отношениях (3:18— 25).

Христос в Колоссянам

Эта единственная книга, которая сконцентриована на всеобъемлющем Христе —  «глава всякой власти и силы» (2:10), Господь творения (1:16— 17), и Автор Примирения (1:20— 22; 2:13— 15). Он является основой для надежды верующего (1:5, 23, 27) источником для силы верующего в новой жизни (1:11, 29), Примиритель верующего и Искупитель (1:14, 20— 22; 2:11— 15), воплощение божества телесно (1:15, 19; 2:9), Творец и Вседержитель всех вещей (1:16— 17), Глава церкви (1:18), Воскресший Бого— человек (1:18; 3:1) и вседостаточный спаситель (1:28; 2:3, 10; 3:1— 4)

Вклад в Библию

Колоссянам характеризуется высокой Христологией: как превознесенный Творец и Искупитель, он является центром веры и поведения. Павел использует богатый язык, и даже определения терминов, которые он используют из еретического движения, наполняя слова правильным значением (полнота, знание плерома и гносис). Хотя стиль мышления не колкий или строгий, как это в Галатам или Римлянам, сильные идеи выдают расположенный за текстом спор. Нет ни одной ссылки из ВЗ в этом послании

Два послания можно сравнить и противопоставить.

	Ефесянам
	Колоссянам

	Написано в заключении, принес Тихик
	Напсано в заключении, принес Тихик

	Ударение на мудрости, познании, полноте и тайне
	Ударение на мудрости, познании, полноте и тайне

	Похожие места:

1. 1:7

2. 1:10

3. 1:15— 17

4. 1:18

5. 1:19— 20

6. 1:21— 23
	Похожие места:

1. 1:4

2. 1:20

3. 1:3— 4

4. 1:27

5. 2:12

6. 1:16— 19

	Акцент на церкви как на теле Христа
	Акцент на Христе, как на Главе Тела

	Общее, универсальное
	Специфическое местное

	Первая половина —  позиция

Вторая половина —  практика
	Первая половина —  позиция

Вторая половина —  практика

	Ироническое, теплое
	Дискуссионное, обеспокоенное

	Размышляющее, тихое
	Духовный конфликт


Обзор:

Колоссянам – это возможно наиболее Христо - центричная книга в Библии. Павел подчеркивает преимущество личности Христа и завершенность спасения конторе Он предоставил, для того чтобы сражаться с растущей ересью, которая был а церкви Колосс. Эта ересь выглядела так что обесценивала Христа повышенными спекуляциями ритуализма, мистицизма и аскетизма. Но Христос Господь творения и Глава Тела, совершенно удовлетворил каждую духовную и практическую нужду верующего. Последняя часть этого послания излагает применение этих принципов к повседневной жизни, потому что доктринальная истина 1-2 должна приносить плоды в практическом поведении 3-4. Две основные темы: Превосходство Христа 1-2 и подчинение Христу 3-4

Превосходство Христа 1-2 

За приветствием Павла 1:1-2 следует необычное выражение благодарения (1:3-8) и молитва (1:9-14) ради верующих в Колоссах. Павел объясняет это отношение для того, чтобы Колоссяне пришли к драгоценному пониманию личности и силы Христа. Везде, где был Павел, он развивал эту большую тему превосходства Христа, но наибольшее могущество этой темы находится в 1:15-23. Он высший в творении 1:15-18 и искуплении 1:19-23, и это величественное сообщение делает позитивную причину для Христа быть наиболее эффективной защитой от ереси, которая была объяснена в главе 2. Павел описывает его собственное служение провозглашением тайны «Христа в вас, надежа славы» 1:17 к язычникам, и убеждает его читателей, что хотя он не встречался лично с ними, он очень желает, чтобы они были крепко утверждены в одном Христе, который господствует в церкви (1:24 –2:3)

Это особенно важно во свете ложных учителей которые могли их обмануть через национальный рационализм (2:4-7), философию (2:8-10), законнические ритуалы (2:11-17), мистицизм (2:18-19) и аскетизм (2:20-23) В каждом случае, Павел противопоставляет ошибку с истиной о Христе, 

Подчинение Христу 3-4

Единство верующих со Христом в его смерти и воскресении является основой для земной жизни (3:1-4). Поскольку христианин умер со Христом, он должен рассматривать себя как мертвого по отношению к старым грехам и должен отложить их в сторону (3:5-11); поскольку он воскрес со Христом верующий должен рассматривать себя как живого для Бога в праведности и одетым в  новую природу, которая побуждается христианской любовью (3:12-17). Павел переходит от внутренней жизни (3:1-17) к внешней жизни (3:18-4:6), Павел подчеркивает, что вера во Христа должна сделать изменения в доме. Послание заканчивается утверждением относительно почтальона этого письма (Тихик и Онисим), приветствием, инструкциями и прощальными заметками (4:7-18).
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