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Введение и название книги:

Название книги Евангелие от Матфея
Матфея - евангелие, написанное иудеем, иудеям и о иудеях. 

Матфей является его автором, его соотечественники его читателями, а Иисус Христос - его темой. Замыслом Матфея было представить Иисуса, как Царя Евреев, долгожданного Мессию. Посредством серией цитат с ВЗ, Матфей подтверждает, что Иисус Христос - это Мессия. Его генеалогия, крещение, проповедь, чудеса, все указывают на неизбежный вывод: Христос - Царь. Даже в Его смерти, которая выглядит как поражение, появляется победа Воскресения, и эхо вести провозглашается дальше: Христос Евреев - жив!

В ранние года этому Евангелию было присвоено название "по Матфею" (слово Евангелие было добавлено позже, как и к другим Евангелиям). Матфей (дар Божий) был также переименован с имени Левий (Мк. 2:14, Лк. 5:27).

Автор:

Ранняя церковь однозначно приписывала это евангелие Матфею, и нет традиции, которая была бы против. Эта книга было известна рано и принята быстро. В церковной истории (323) Евсевий цитировал утверждение Папия (*140), что Матфей написал логию на арамейском языке. Не было найдено никакого арамейского Евангелия, и это свидетельствует, что Матфей не переводит на греческий язык арамейский оригинал. Некоторые верят, что Матфей написал сокращенную версию высказываний Иисуса на арамейском языке перед написанием его Евангелия на греческом языке для большего окружения читателей. 

Матфей, сын Алфея (Мк. 2:14) занимал не популярный пост сборщика налогов в Капернауме для Римского правительства. Вне сомнения, он  был ненавидим своими соотечественниками. Когда Иисус призвал его в Свои ученики, его быструю реакцию можно объяснить тем, что он уже слышал проповедь Христа. Он сделал большое угощение для Иисуса и Его учеников, так что товарищи могли встретиться с Иисусом. Он был выбран как  один из двенадцати апостолов и последний раз его имя появляется в Библии в деяно.1:13. Жизнь Матфея с этого момента покрыта традицией. 

Современные ученые часто отрицают апостольский первоисточник этого Евангелия, поскольку он не имеет так много сходств как другие Евангелия и поскольку такой апостол как Матфей мог бы не иметь столько зависимости  от Марка, который не был апостолом. Первый аргумент это значение стилистического подхода, и второй аргумент выглядит так, что апостольский источник Евангелия от Марка (Петр) и сомнительное использование Матфеем Марка (если он использовал его всегда).Аргумент против авторства Матфея более слабые нежели внешние и внутренние свидетельства трнадищионного взгляда. Ранняя церковь неформально приписывала это евангелие Матфею и нет противоположной традиции, даже более поздней и кем то развитой. Эта книга была известна рано и быстро принята церковью.

Авторство 

A. Характеристика Матфея

1. “Матфей” - дар Божий

2. Социальное положение: мытарь или сборщик налогов. (Мт. 9:9; Мрк 2:14; Лк. 5:27-29). Не был авторитетен в своем народе.

3. Биография не известна. После Деян. 1:13 не встречаем.

B. Внутренние доказательства

1. Нигде не говорится, что Матфей

2. Больше всех пишет о деньгах (Мт. 17:24 (дидрахма); 17:27 (статир); 18:24 (талант)).

3. Называет себя “сборщиком пошлин” в противовес Луке. Он скромен. (Мт. 9:9; Лк. 5:29)

4. Не упоминает о мытарях (Лк. 18:9; 19:1-10).

C. Внешние доказательства

1. Отцы церкви признавали Матфея автором первого Евангелия. (Папий 80-155, Ирений 130-202, Ориген 185-254, Евсевий 4 век, Иероним 4 век)

a) Ирений “Матфей тоже выпустил письменное евангелие среди евреев на их диалекте, а Петр и Павел проповедовали в Риме и закладывали основы церкви”

b) Не оспаривался, но признавался как автор. (Он был учеником Христа. Один из критериев каноничности)

2. Грамтный мытарь. Был способен вести записи. 

3. Язык

a) Папий говорил, что Матфей собрал высказывания Иисуса. Возможно этот сбор изречений был написан на арамейском языке. Это собрание называлось “логия”

b) Евсевий цитировал Папия и говорил, что Матфей составил евангелие на арамейском, а потом на греческом.

4. Вполне возможно, что он писал для евреев на арамейском языке,  но также написал на греческом, поскольку многие читали на греческом. Именно греческое евангелие признано каноническим, несмотря на другие документы древности. (Например, считается, что Павел писал коринфянам письмо, но оно было утеряно). Трудно сказать, что евангелие имеет следы перевода. 

D. Богодухновенность

Дата и обстановка:

Подобно всем Евангелиям, Матфея также не просто датировать. Предложения датировки лежат в области от 40 до 140 г. Два выражения в 27:8 и в 28:15 признак того, что прошел определенный период времени со времени событий описанных в книге, но они только указывают на предшествующие даты разрушения Иерусалима в 70 г. Беседа на Елеонской горе (24 – 25) показывает, что события эти еще ожидаются в перспективе. Сильная иудейская насыщенность Евангелия это также аргумент, что оно было написано до разрушенья Иерусалима в 70 г. Если Матфей зависел от Евангелия Марка как первоначального, датировка марка могла бы также определить раннюю дату и для Матфея. Вероятно временными рамками для датировки Матфея являются 58 – 68. Оно могло быть написано в Палестине или Сирийской в Антиохии.

II. Место написания

A. Антиохия

Папий и Игнатий цитировали его более всего.  Этьо может показывать то, что это евангелие было первым и любимым в сирийко - еврейской церкви. 

B. Иерусалим.

III. Время написания

A. 50-70г.

Врядле до рассеяния и после 70г. Предание говорит, что во время заключения Павла и Петра в тюрьме в правление Нерона. 

B. Считается, что написано первым.

IV. Получатели

A. Не палестинские христиане. Новообращенные евреи, которые не могли слышать выступления апостолов. Возможно, он писал на греческом для антиохийцев, поскольку там было много и язычников. 

B. Читатели хорошо знали ВЗ, так как много ссылок и носит как правило мессианский характер. 

Тема и цель:

Ключевые места у Матфея

16:16-19

28:19 – 20

12 глава – Поворотный пункт Матфея находится в 12 главе, где фарисеи, действуя как лидеры нации Израиля, формально отвергают Иисуса Христа как Мессию, говоря, что Его сила приходит не от Бога, но от Сатаны. Служение Христа немедленно меняется от Его нового учения притчами к   умножающемуся вниманию к его ученикам и Его повторяющемуся напоминаниям о его близкой смерти.

Христос у Матфея

Матфей представляет Иисуса как обещанного миссию царя Израиля (1:23;2:2,6; 3:17; 21:5,9; 22:44 – 45; 26:64;   27:11, 27 – 37). Фраза «царство небесное» встречается тридцать два раза в Матфея но, нигде больше в НЗ. Чтобы показать, что Иисус исполняет все характерные черты для Мессии, Матфей использует более ВЗ цитат и иллюстраций, нежели в любой другой книге (прим. 130). Часто используемая появляющаяся фраза в Евангелии «должно исполнится всему сказанному пророками», которая появляется 9 раз в этом Евангелии и не разу у других. Иисус – конечная точка пророчеств (12:39 – 40; 13:13 – 15, 35; 17:5 – 13), «сын человеческий» (24:30) «слуга» Господа (12:17 – 21), и «сын Давида» (Ссылка на Давида встречается  здесь 9 раз, и только 6 раз во всех остальных Евангелиях) 

Вклад в Библию

Наиболее сильная характерная черта первого Евангелия это его иудейское акцентирование. Матфей прослеживает генеалогию Иисуса от Авраама и быстро упоминает Его как сына Давида. Он сильно сосредотачивает внимание на исполнение мессианских пророчеств в жизни Христа. Также заметны Иудейские обычаи и традиции (без объяснений), место Моисеева закона в учении Иисуса, «потерянные овцы дома Израилева», и книжники и фарисеи. Матфей развивает тему царства, поскольку Иудейские читатели могли удивляться почему Иисус не установил обещанного царства, если он был действительно Мессией.

Хорошая новость книги, достигает дальних евреев, спящих в различных уголках мира. Языческая женщина найдена в генеалогии Христа; Язычники поклоняются ему после его рождества, «поле есть мир» (13:38)и великое поручение дано «чтобы сделали учеников со всех народов»(28:19, 8:11 – 12; 21:33 – 43).

60% Матфея, 1071 стиха содержит сказанные слова Иисуса. Матфей рисует широкую картину жизни Христа, без внедрения в прекрасные детали, которые часто встречаются в других Евангелиях. Высоко организованное содержание этого Евангелия (учение, чудеса, притчи, вопросы) являются тематически составлены, чтобы сосредоточить читателя на доверие объединенных слов и дел Спасителя. Матфей строить его темы таким образом чтобы они все соединились в кульминации книги.

Хотя Матфей не имел утверждения цели, это было ясно написано, чтобы провозгласить слова и дела Иисуса Христа, для того, чтобы читатель мог сделать разумное решение Нем. Генеалогическое начало Евангелия связывает его с ВЗ, и многие ссылки указывающие на исполнение специфических пророчеств связанных со Христом показывают, что долгожданный мессия Израиля пришел. Периодическим цитированием с ВЗ, Матфей объявляет требования Христа,  что ОН является фактически, предсказанный Мессия (Помазанный) Израиля. Все об этом Царе является уникальным: Его бегство в Египет, Его провозглашение Иоанном, Его битва с Сатаной в пустыне, все поддерживает только одно возможное заключение – Иисус является кульминацией обещания переданное пророками на протяжении тысячи лет. Таким образом, искупительный план Бога является живой и действенный, даже после 400 лет пророческого молчания. Матфей был без сомнения использован иудейскими верующими как евангельский инструмент в достижении других Иудеев.

Очевидно, что Матфей имел обучающую цель при написании его Евангелия. Оно систематически представляет его требования, удостоверения, авторитет, этическое учение, теологическое учение. Как таковое, это было использовано учебным материалом с ранних годов церкви.

V. Цель

A. Показать неверующим иудеям, что Иисус есть обещанный Мессия и Царь. 

B. Утвердить уверовавших иудеев в том, что Иисус есть их Миссия и Царь.

C. Ободрить уверовавших Иудеев. (Эсхатологический аспект, в котором Матфей раскрывает программу Господа для своего народа). Вопрос: Почему Христос не установил обещанного Царства, где Израиль займет особое положение в соответствии с пророчествами?

1. Если Христос Мессия, то еврейский народ распял своего Царя. 

2. Если народ распял Мессию, то его ждет кара. Как Господь теперь смотрит на все это? Что же Он будет делать? Он не отвернулся от своего народа, а царство будет все же установлено. Сейчас ответственность - распространять пределы царства посредством великого поручения. 

VI. Особенности Евангелия

A. структурные особенности

1. 5-7 - нагорная проповедь.

2. 10 гл. Наставление учеников Иисуса перед проповедью

3. 13гл. -Притчи о ЦН

4. 23гл. - обличение вождей Израиля

5. 24-25гл. - эсхатологическая проповедь относительно Иерусалим и всего Израиля. 

B. Тематическое изложение Евангелия. 

1. Исторический жанр требует логической хронологии, но Матфей строит евангелие более тематически, нежели хронологически. 

2. Родословие - 3 приема

3. Чудеса - подряд описывается

4. противники - в одном месте описывается

Для цели Матфея тематический порядок лучше хронологического. 

C. Много выдержек из ВЗ (50 непосредственных ссылок и 75 упоминаний ВЗ)

D. Царский аспект

1. Генеалогия, волхвы, Ирод, Иоанн креститель, Иисус говорят о приближении Царства

2. Евангелие царства 4:23

3. притчи о царстве13 гл

4. – царь народов25:31-46

5. Триумфальныей1 въезд в Иерусалим

6. Иисус на троне славы

7. Надпись на кресте «царь иудейский»

8. сын Давида 9 раз

9. Иерусалим – город царя. 5,35

E. Упоминание язычников (Бог благословит в семени Авраама и язычников) 

F. ЦН. 32 раза и нигде более

G. ЦБ. 5 раз

H. 60% в 1071 стихах высказывания Иисуса. 

I. Упоминание церкви только в нем. (16:18; 18:17)

J. Материал, который содержит только Матфей

1. Повествования

a) колебание Иоанна Крестителя при крещении Иисуса (3.14-15);

b) хождение Петра по воде (14.28-31);

c) четыре драхмы во рту рыбы;

d) несколько эпизодов в повествованиях о Страстях; таких как 

(1) торговля Иуды с первосвященниками (26.14-16), 

(2) умывание рук Пилатом (27.24-25); 

(3) землетрясение и воскресение некоторых святых (27.51-53); 

(4) стража у гроба; А

(5) Ангел, отваливший камень от гроба; 

(6) взятка страже (27.62 - 28.15).

e) Видение Иосифа

f) Посещение мудрецов

g) Побег Иосифа и Марии в Египет

h) Избиение младенцев

i) Сон жены Пилата

j) Смерть Иуды

k) Воскресение святых во время смерти Иисуса Христа

2. Притчи

a) Плевелы

b) Сокровище скрытое

c) Жемчужина

d) Невод и рыбы (13 гл).

e) Безжалостный слуга (18)

f) труженики в винограднике

g) О двух сынах(21:28)

h) Свадьба царского сына (22:21)

i) 10 дев (25)

j) о талантах (25:14)

3. Чудеса

a) 2 слепых (9:27)

b) немой бесноватый (9:32)

c) монета во рту Рыбы (17:24) (Доказывают, что Иисус есть Миссия)

VII. Структура Евангелия

A. Биографическая (Параллельно Марку и Луке)

B. Тематическая

1. 5 основных частей и заканчиваются словами “Когда Иисус закончил...”

2. 7 частей вместе с введением и заключением. 

3. введение - Пришел обещанный Мессия

4. заключение - Реакция священников, учеников. Побуждает делать выбор - отвергнуть или стать учеником Христа. 

Обзор:

ВЗ пророчества предсказали долгожданное пришествие Помазанного, кто вошел бы в историю и принес искупление и избавление. Первый стих Матфея кратко провозгласил исполнение надежды Израиля в пришествии Христа: «Родословие Иисуса Христа, Сына Давид, Сына Авраама». Матфей был помещен первым в каноне НЗ книг ранней церковью, поскольку она является истинным мостом между заветами. Это евангелие описывает личность и работу Мессианского царя Израиля. Важная часть структуры Матфея открывается во фразе «когда Иисус закончил»  (7:28; 13:53; 19:1 26:1; 11:1), которые используются чтобы заключить пять основных учений Иисуса: нагорная проповедь (5:3 – 7:27), Наставление учеников (10:5 – 42), Притчи о царстве (13:3 – 52), полномочия учеников (18:3 – 35) и Елеонская беседа (24:4 – 25:46). План Матфея может быть следующим: 

Представление царя
(1-4:11) 

Представление царя
(1-4:11)

Провозглашение царя
(4:12-7:39)

Сила Царя

(8:1-11:1)

Постепенное отвержение царя 
(11:2 – 16:12)


Подготовка учеников царя
(16:13 – 20:28)

Преставление и отвержение царя
(20:29-27:66)

Доказательства царя 


(28:1-28:20)
Представление царя
(1-4:11): 

Обещание Аврааму заключалось в том, что в «тебе благословятся все народы» (Быт. 12:3). Иисус Христос, Спаситель мира, является «Сыном Авраама» (1:1). Однако Он является также и «сын Давида»; и как прямой наследник Он достоин быть Царем Израиля. Волхвы знали, что должен был родится «царь Иудейский» и они пришли поклонится Ему.(2:2) Иоанн Креститель, мессианский предтеча, который сломил 400 лет пророческого молчания также принес свидетельство о Нем. (Мал. 3:1). Безгрешность Царя доказана, когда он отразил сатанинские искушения неповиновения воле Отца.

Провозглашение царя
(4:12-7:39)

В этой части, Матфей использует тематический скорее, нежели хронологический порядок его материала для того, чтобы раскрыть решающую модель в служения Христа. Слово «Господь» используется в служении на горе (5 – 7). Эта проповедь требует менее, чем 15 минут чтения, но ее краткость не уменьшила ее глубины влияния на мир. Служение на горе представляет новые законы и стандарты для Божиих людей. 

Сила Царя
(8:1-11:1)

Дела Господа представлены в серии 10 чудес (8 – 9) чтобы открыть его власть над всякой сферой (болезнь, демоны, смерть, и природа). Таким образом, слово «Господь» подкреплено Его работой; Его утверждения подтверждены Его правами. 

Постепенное отвержение царя (11:2 – 16:12)


Здесь мы замечаем серию реакций на слова и дела Христа. Поскольку оппозиция увеличивается, Иисус начинает проводить пропорционально больше времени с Его учениками, поскольку Он приготавливает их к Его приближающейся смерти и Его отходу к Отцу.

Подготовка учеников царя (16:13 – 20:28)

В серии рассуждений, Иисус передает значение принятия или отвержения Его предложения праведности. Его учение (16:13 – 21:11) является преимущественно направленное к тем кто Его принял.

Преставление и отвержение царя
(20:29-27:66)

Большинство слов Христа в этой части направленно на тех, кто отвергает своего царя. Господь пророчествует о скорбном суде, который прейдет на Иерусалим при его падении, как результат – Иудеи будут рассеяны. Смотря назад, эти события исполнились в 70 г., Он также описывает Свое второе пришествие как Судьи и Господа земли. 

Доказательства царя (28:1-28:20)

Подлинность Его слов и дел явлены в пустом гробе, воскресение, явление, все доказывает, что Иисус Христос, в сущности, тот Мессия, о котором говорили пророки, истинный сын Божий.

Финальное служение Христа в Иудее (Начиная с 19:1) достигает кульминации на кресте как царя, отдавшего охотно Свою жизнь за искупление грехов людей. Иисус претерпевает ужасную человеческую ненависть с величественной демонстрацией его божественной любви (Рим. 5:7 – 8). Его совершенная жертва принята, и его евангелие заканчивает Его славное воскресение. 
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