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Введение и название книги:

Введение и название книги.

Римлянам - величайшая работа Павла. Послание помещено первым среди его тринадцати писем в НЗ. В то время, как четыре Евангелия представляют слова и дела Иисуса Христа, Римлянам объясняет значение Его жертвенной смерти. Используя форму вопросов и ответов, Павел записывает наиболее систематическое представление доктрины в Библии. Однако Римлянам более, нежели книга теологии, это также книга практического наставления. Евангелие Иисуса Христа это более чем факты чтобы уверовать, это также жизнь, чтобы жить – жизнь праведности для приходящей к Иисусу личности «получая оправдание даром, по благодати Его, искуплением во Христе Иисусе» (Рим. 3:24). 

Хотя некоторые манускрипты не содержат фразу «в Риме» 1:7,15, название «к Римлянам» было присоеденено едва ли не с самого начала.

Автор:

Все ученые соглашаются в том. Что авторство этой фундаментальной книги принадлежит Павлу. Словарь, стиль, логика и теологическое развитие содержаться и в других посланиях Павла. Павел диктовал это письмо секретарю по имени Тертий (16:22), которому позволил добавить свое приветствие.

Проблема возникает не в области авторства Павла, но в не единстве послания. Некоторые Латинские (не греческие) манускрипты не содержали в себе часть (15:1 – 16:24) (Заключительное прославление (16:25 – 27) помещено в конце главы 14 в некоторых манускриптах). Некоторые ученые заключили, что последние две главы не были частью оригинального послания, или что Павел напасал их в двух изданиях. Однако большинство ученых верят, что глава 15 логически подходит к остальной части послания. Много споров возникает вокруг главы 16 потому что Павел приветствует поименно двадцать шесть человек в церкви, которую он никогда не посещал. Некоторые ученые предположили, что это было отдельное письмо, возможно написанное в Ефес, которое являлось приложением к этому посланию. Такого рода письмо было бы странным, сказать минимум (ничего, лишь приветствия), особенно в древнем мире. Этот список приветствий можно понять, как попытку Павла как незнакомого человека для Римской церкви перечислить список общих друзей. Павел встретил этих людей в городах при миссионерских путешествиях. Примечательно, что другое послания, которое перечисляют личные приветствия, были адресованы верующим в Колоссы, другую церковь, которую Павел никогда не посещал. Это часть, возможно, была опущена из некоторых манускриптах к Римлянам, поскольку это выглядело так, что не относится к посланию.

Дата и обстановка:

Павел не основал церковь в Риме, и традиция говорит, что Петр был основателем (и это противоположно очевидности). Возможно, что она был основана, когда евреи и прозелиты, которые стали последователями Христа в праздник пятидесятницы (Деян. 2:10) вернулись в Рим, но более вероятнее, что христиане с церквей, основанных Павлом в Азии, Македонии и Греции поселились в Риме и привели других ко Христу. Согласно этому посланию, язычники были преобладающими в церкви в Риме
.Но там были также Еврейские верующие
.

Рим был основан в 753 г. До рождения Христа, и ко времени Павла, он был величайшим городом в мире с населением более миллиона обитателей (в одной книге говориться, что более 4 мил.) Там было много великолепных зданий. Но большинство людей были рабами: Богатство и крайняя нищета сосуществовали вместе в городе. Церковь в Риме была хорошо известна (1:8) и она была основана за несколько лет до написания письма (14:4; 15:23). Верующих там было много и очевидно, они встречались в разным местах (16:1 – 16). Историк Тацит говорил «великое множество» по отношению к христианам, когда упоминал о гонениях на них при правлении Нерона в 64 году. Евангелие пополнило пробел, который не могло заполнить мертвое многобожие римской религии. 

Павел написал Римлянам в 57 г. к концу 3 миссионерского путешествия (Деян. 18:23-21:14 и Рим. 15:19). Очевидно, это было написано во время трех - месячного пребывания в Греции (Деян. 20:3-6), более конкретно в Коринфе (16:23 и 1 Кор. 1:14), и он также упоминает «Эраста, казначея города» (16:23). Собирание средств с церквей Македонии и Ахаии для нужд христиан в Иерусалиме были завершены (15:26), и он был готов доставить их (15:25). Вместо плавания в Иерусалим, Павел, избегая заговора евреев, пошел в Филиппы. Он, очевидно, дал это письмо Фиве из церкви Кенхрейской, близлежащей к Коринфу, и она принесла его в Рим (16:1 – 2)

Тема и цель:

Тема послания к Римлянам написана в 1:16-17: Бог предложил дар Его праведности всякому, кто придет к Христу верой. Павел написал Римлянам, чтобы открыть суверенный план Бога для спасения 1–8, показать как Евреи и язычники вводят в этот план 9-11, и увещает их жить праведной и гармоничной жизнью 12-16. В его движении представления Божьего плана спасения, Павел движется от осуждения к прославлению и от положения истины к практике истины. 

Ключевые слова: праведность, вера, закон, все, грех, каждое из которых встречает не менее 60 раз. Павел не написал Римлянам, чтоб исправить специфические проблемы в церкви, но чтобы приготовить братьев для его долгожданного визита а эту стратегически важную церковь 15:22-24. Он заложил основание Евангелию в  восточной части империи в своих трех миссионерских путешествиях, и теперь он желает начать значительную работу в западной части провинции - Риме. Наиболее влиятельный город в Империи, мог бы стать базой для дальнейших деяний Павла в миссионерских усилиях, как Антиохия была для первых его путешествий. Павел пытался посетить Рим в последнюю очередь, но каждый раз он задерживался 1:13, 15:22. Написанием этого письма, Павел надеялся созидать верующих там, в их познании и вере и ободрить эту смешанную церковь из евреев и язычников, чтобы работали как одно тело. Павел также просил их поддержать его в своих молитвах, поскольку опасность оппозиции поджидала его в Иерусалиме.

Ключевые места в Послании к Римлянам

Слово: Правда (праведность)

Стихи: (1:16— 17; 3:21— 25)

Главы: (6— 8) Центром этих глав является фундаментальным для всего учения о духовной жизни. Ответ на вопрос: как быть освобожденным от греха, как жить сбалансированной жизнью по благодати, и как жить победной христианской жизнью силой Духа Святого являются содержанием здесь. Многие считают, что это принципиальное место о преобразовании верующего в образ Христа.

Христос в Римлянам

Павел представляет Иисус Христа как второго Адама, чья праведность и заместительная смерть обеспечили праведность для всех, кто возложил свою веру на Него. Он предлагает Свою праведность как благой дар грешному человеку, имеющему прирожденный суд Божий и гнев за его греховность. Его смерть и воскресение являются основанием для искупления, оправдания, примирения, спасения и прославления верующего. 

Вклад в Библию

Римлянам не было написано первым письмом Павлом, но помещено было в начале всего корпуса Павловых посланий и не только потому, что это самая большая работа Павла, но и потому, что эта книга дает доктринальное основание для всех других посланий, на котором они построены. Это наиболее систематическое и детально изложение теологической истины в Писании. Римлянам концентрируется на доктринах харматологии (греха), и сотероологии (спасения): как все люди (Евреи и Язычники) являются грешным, так что Бог по благодати распространяет Его предложение о спасении всем, кто возложит свою веру на Христа. 

Римлянам —  наиболее формальная книга Павла. Это больше трактат, нежели письмо. Павел был незнаком для большинства верующих в Риме и он не искал и не опровергал какие либо специфические ошибки в их церкви. Это преимущественно предупредительное, а не исправительное письмо, и Павел делает умелое использование формы дебата, чтобы опровергнуть определенные возражения, с которыми он сталкивался два десятилетия, сомнение и защиту Евангелия. Результат —  одна из наиболее убедительных, логических и красноречивых работ, которая когда— либо была написана. Это мягко сказано, что Римлянам повлияло на последующую историю церкви более, нежели какое либо другое послание. 

Обзор:

Поскольку это послание является величественным провозглашением божественного плана спасения, Мартин Лютер написал: «Это послание является главной частью НЗ и очень чистым евангелием…Оно никогда не может быть прочитано или обдумано слишком много, и чем больше оно рассматривается, тем драгоценнее оно становится, и лучше это попробовать» Теология Римлянам ба лансируется практическим увещеванием, потому что Павел видит позицию верующего как основание для его практики. Тема праведности проходит через всю книгу и отражается в следующем плане:

Откровение праведности Бога 1-8

Отстаивание праведности Бога 9-11

Применение праведности Бога 12-16

Откровение праведности Бога 1-8

Пролог 1:1-17 содержит приветствие 1-7, утверждение желания Павла, чтобы служить в Риме 8-15 и тему книги 16-17. Эта тема двух стихов основывается на тексте Римлянам, поскольку она соединяет три значительных идеи: спасение, праведность и вера.

Спасение: верующие спасены от наказания греха (прошлое), силы греха (настоящее) и присутствия греха (будущее) и он спасен к новой позиции, новой жизни, и доступу в небесное присутствие Бога.

Праведность: Она говорит о совершенном соответствии к неизменному стандарту. Грешник, который доверил себя Христу, получает праведность Христа в его позиции перед Богом.

Вера: Как средство для спасения и милостивого дара Божия, вера включает признание в нужде и доверии лишь в одном Христе для спасения.

1:18-3:20, Павел показывает серьезную причину для осуждения всех людей Святым Богом. Евреи и язычники ищут оправдания сами, используя относительные стандарты, не реализуя требуемые стандарты Бога, которые является не совершенными Павел знает, что плохая новость (осуждение) должна быть понята до хорошей новости (оправдания) для того, чтобы ее оценить. Язычники не имеют извинения, потому что они имеют удивительные познания о Боге, которое они получили от природы и их совести (1:18 – 32, их семь печальных шагов наблюдается и в 1:21-31). Иудеи также под осуждением Бога, и Павел обсуждает все, что у них может служить оправданием и приходит к такому же заключению, что и с язычниками (2:1-3:8) Божественный приговор 3:9-20 универсален – «все согреш8или и лишены славы Божией» 3:23.

Часть об оправдании 3:21-31 фокусирует и развивает тему провидения Бога для нужды человечества. Первые одиннадцать стихов - сердцевина книги 3:21-31, позывает , что во Христе Бог судья и спаситель. Три центральных слова находим в этих стихах:

Праведность: 

Это иудейский термин означает, что верующий во Христа провозглашается праведным святым Богом. Господь не является несправедливым, когда Он оправдывает грешника, потому что Он основывается на смерти Христа ради него. 

Искупление: Посредством его смерти, Христос заплатил искупительную цену за грех, приобретя верующих их рабства греха и сделав их свободными от наказания за грех.

Умилостивление: Кровь Христа удовлетворила требование праведного Бога, который не может видеть грех. Бог во Христе не дает верующим должное, поскольку Его святой гнев был умиротворен жертвой Его безгрешного сына. Оправдание происходит благодатью (причина спасения 3:21-24), коровью (основание спасения 3:25 – 26) и верой (условие спасение 3:27-31)

Отстаивание праведности Бога 9-11

Кажется, что Бог отверг свой народ, Израиль, но реально – Израиль отверг своего Мессию. Павел рассматривает проблему Израиля в плане Бога темя образами: 

(1) Бог суверенный Господь, который не ответственный ни перед кем за свою работу избрания и отвержения - 9 гл.. Он избрал Израиль в прошлом, но поскольку они не верили, нация была отвержена в настоящем 

(2) Хотя Бог суверенный, люди ответственны за последствия их решений 10 гл. и это истинное их решение – принять или отвергнуть Иисуса. 

(3) Израильтяне - истинная ветвь (11:21) Божьей маслины, которые были отрезаны, а  язычники были привиты - 11 глава. Но отвержение Богом Израиля только частично и временно (духовный остаток тот, который поверил во Христа), они будут привиты назад (11:23:27). Павел часто цитирует ВЗ в этой части, и он подчеркивает, что Божья воля исполнится в его обещанном завете, и Он восстановит Израиль.

Применение праведности Бога 12-16

Павел напоминает, что поведение должно быть построено на вере, и это причина, почему практическое увещание в этом послании добавлено после его учения о позиции верующего во Христе. Спасение, описанное в первых 11 главах должно появится в практической жизни христианина в отношении с Богом 12:1-2, общения 12:3-21, верховной властью 13:1-7 и ближними 13:8-14. В главах 14-15 апостол обсуждает целую концепцию христианской свободы без этих принципов 14 и эту практику 15:1-13. Изменение жизни не условие для спасения, но это должно быть естественным результатом спасительной веры. Послание Павла заканчивается утверждением планов Павла 15:14-33, длинной серией личных приветствий 16:12-16, и предостережением с прославлением 16:17-27. В синодальном переводе - 14:24-26. В греческом тексте эти стихи стоят в конце. Некоторые рукописи имеют их в другом месте.
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