Филимону

	Фокус
	Молитва благодарения
	Просьба об Онисиме
	Обещание Филимону

	Подразделение
	Рекомендация любви Филимона
	Ходатайство за Онисима
	Уверенность в повиновении Филимона

	
	1 -7
	8 - 16
	17 - 25

	Тема
	Похвала Филимона
	Мольба Павла
	Обещание Павла

	
	Характер Филимона
	Обращение Онисима
	Уверенность Павла

	Место
	Рим

	Время
	60 - 61


Введение и название книги:

Может ли братская, христианская любовь действительно работать, даеж в ситуации крайнего напряжения и сложности? Это работает, например между искупленным рабовладельцем и однм из его сбежавшим рабом? Равел не имел сомнений! Он написал «почтовую открытку» Филимону, его возлюбленному брату и соработнику, в интересах Онисима, дезертира, вора, и в прошлом ничего не стоящего раба, но теперь брата Филимона воХристе. С большим тактом и нежностю, Павел просит Филимона принять Онисима назад с подобной же добротой, с которой он принял павла чсамого. Любой длг, который должен Онисим, Павел обещал возместит. Зная Филимона, Павел исповедует , что братская любовь и прощение приведут этот день.

Это письмо адресованое Филимону в стихе 1 , стало известным как прос филоимона, к Филимону. Подобно первому и вторму Тимофею и Титу оно адресовано личности, но не так как пасторске послания, Филимону также адреосмно и семье и церкви (2).

Автор:

Авторство Филимону не вызывало вопросов до 4 столения, когда определенные болсловы заключили, что там не содержится доктринально содерржания и это делате это письмо не достойным апостола Павла. Но люди, подобные Иерониму и Златоутсу вскоре отстояли это послание и оно не изменялось дло 19 столения. Некотоые крайние критики, которые отрицают авторство Колоссянам такееж повернутлись против авторства Павла к Филимону, так существует близкая связь между двумя посланиями (те же самые люди упоминаются с Павлом в двух письмах Кол. 4:9— 10, 12, 14; Филимону 10, 23— 24). Общее согласие ученых, однако признало Флиимуону, как работу Павла. Не было никаких доктринальных мотивов для подделки, и это поддерживается  внешним свидетельством (соответсвие тращдиции) и внутреннем (упоминанием Павла не менее чем три раза 1, 9, 19).

Дата и обстановка:

Восстанавливая фон этого письма, можно явно предположить, чоораб по имени Онисим ограиб или каким то другим образом навредил своему хозяину Филимону и исчез. Он убежал в Рим, где он нашел относительную безопасность среди масс в импрском городе. Как то Онисим пришел в контакт с Павлом6 возможно, что он искал апостола, чтобы помочь ему. (Онисим не сомневался , так как слывашл от Филимона о Бпавле). Павел привел его ко Христу (10) и хотя Онисим стал настоящим имуществом Павла, они понимали, что Онисим имеет ответственность вернуться к Филимону. Этот день пришел, когда Пвел написал его послание в Колссы.

Тихих был почтальненом хэого письма Пвел решил посланить Онисимо вместе с Тихиком в Колоссы (Кол. 4:7— 9; Фил. 12), зная , что это было бы безопасней, во свете тог, что рабов могли впоймать, послал Онисима с товарищем.

Филимону одно из тюремных посланий (См. Еф, Флм, и конкретно «Датаа и остоятельсячса в послании к Колоссянам для фона). Оно было написано в 60 или 61 и отправлно в то же время как и Колоссянам в течение первого римского заклчения (1, 9— 10, 13, 23). Филимону 212 отражает уверенную надежду Павла в освобождении: «а вместе приготов мне комнату, ибо я надеюсь, что буду возвращен вам».

Филимон был жителем Колосс (Фил. 1— 2) и обращенный Павлом (19), возможно совершенно стоклновение с Павлом в Ефесе в течение третьего миссионерского прутешествия Пвла. Дом Филимона было достаточно боьшим, чтобы он послужил , как мевсто встречи для церкви там (21). Он был лбагожелателен к другим верующим (5— 7), и его сын Архип очевидно имел позицию лидера в щеркви (Кол. 4:17, Фил. 2) Филимон мог иметь других работв вдобавк к Онисиму, и он не был одним рабовладельщем среди Колосских верующих (Колл. 4:1). Таким образхом это письмо и его ответ обеспечивал руководство взаимоотношений для других рабовладельцев.

В соответсвии с Римским законом, бегсто рабов, таких как онисим должно было стого наказано или осуждено на жестокую смерть. Сомнительно, что Онисим вернулся бы к Филимону, даже с этим письмом, если был он не стал верующим во Христа.  

Тема и цель:

Филимону развивает переход от уз к братству, что убеждает в Христианской любви и прощении. Как Филимону показало милость через благодать риста, так и он должен великодушно простить его покаявшегося беглого рабоа, куто вернулся как брать во Христе. Павел написал хэо письмо как его личная просьа, чтолбы Филимон принял Онисима дае как бы он принял павла Это писмьо также адресовано другим Христианам в Окружении эжфилдимоно, потому что Павел желал эжтого, чтобы иметь влияние на Колосскую церковь в целом. 

Ключевые места в послании

слово: Прощение

стих: 16— 17

Христос в Филимону

Прощение, которое верующих находит во Христе является прекрасным портретом аналогии с Филимоном. Онисим, виновный в большом преступлении (11, 18) побуждаем любовью Павла ходатайствовать в его интересах. Павел откладывает свои права (8) и замещает самонадеяно его длг (18, 19). Благодаря великому делу Филимона, Онисим востановлен и помещен в новые взаимоотношения (15, 16). В этой аналогии мы Онисимы. Павел адвокат преед ,Филимоноа является паральелью работы Христа, как посредника пред Отцоа. Онисим было осужден законом но спасен благодатью

Вклад в Библию

В этом очень личном и убедительном письме, Павел умело обходится с щекотливым значением с высшей тактичностью и истинной сердечностью. Как и в своих другиъ посланиях, он был в состоянии применить наивысшие принципы к наиболее зенмым сферам. Христианская любовь и вежливость преобладают над Филимоном и хотя оно не написано изящно и формально, его содержание отмечено большой выстотой и достоинстом. Не так как дргугие послания, Павел Нписал Филимону всецело своей собственной рукой (19), по— видимому седалать ударение на настойчивости и личной сути просьбы. Павел не принижает преступление Онсими, но выступает как его адвокат и посредник, он помещает себя на место Онисима

Филимону не было написано, чтобы сообщить доктрину, но применить ее определенным путем, чтобы следствие низменной христианской жизни могло бы повлиять на социальное положение. Сила евангелия превозмогает социальные барьеры (« не раб, но свободный» Гал. 3:28; Кол. 3:11) и Павел яркий пример этой истины: Этот однажды само—  праведный фарисей сейчас посылает языческого раба как «мой сын Онисим, которого я родил» 10). Филимону это не прямая атака на институт рабства, но его христианские принципы, которые окончательно ведут к отказу от рабства. 

Обзор:

Это самое короткое послание Павла (334 слова в греческом) является моделью вежливости, благоразумия и любви относительно прощения того, кто так или иначе мог смотреть на предложение смерти. Этот тактичное и очень личное письмо может быть разделено на три части : молитва благодарения за Филимона (1 – 7), просьба Павла об Онисиме (8 – 16), обещание Павла Филимону (17 – 25)

Молитва благодарения за Филимона (1 – 7)

Написав это письмо как «узник Иисуса Христа» Павел адресовал это лично Филиному (Христианскому лидеру в Колоссах), Апфии и Архипу (очевидно жене и сыну Филимона), также и церкви, которая встречается в доме Филимона. Основная  часть этого маленького письмо начинается с молитвы благодарения за веру и любовь Филимона.

Просьба Павла об Онисиме (8 – 16)

Основываясь на характере Филимона, Павел отказывается приказывать Филимону, чтобы он извинил и принял Онисима. В сущности, Павел ищет как убедить его друга с его христианской ответственностью чтобы он простил его как он был прощен Христом. Павел настаивает, чтобы Филимон не наказывал Онисима, но принял его «не как уже раба», но как «брата возлюбленного» 16 стих.

Обещание Павла Филимону (17 – 25)

Павел помещает долг Онисима на свой счет, но потом напоминает Филимону еще больший духовный долг, которым Филимон обязан  как обращенный ко Христу. (17 – 19). 

Павел заканчивает свое эффективное послание с надеждой о выполнении просьбы (22), приветствием от своих друзей (23 – 24) и благословением (25). Факт, что это было исполнено, означало благосклонный ответ Филимона на Павлову просьбу.
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