 SEQ CHAPTER \h \r 1
Введение в Книгу Откровение
I. 
Введение – В течение веков, с момента своего написания, Книга Откровение приковывала воображение Церкви. Ранняя Церковь была едина во мнении о том, что книга описывает события, непосредственно предшествующие возвращению Христа. Тем не менее, приблизительно в 3-ем веке, начали возникать другие подходы к книге, которые внесли больше путаницы, чем ясности. Многие сегодня рассматривают книгу как безнадёжно окутанную тайной. Они довольствуются общими словами о том, что «Бог всё равно в конце победит». И тем не менее, сама книга обещает благословение тем, кто слушает и соблюдает написанное в ней (Откр. 1:3).

A. 
Авторство – Апостол Иоанн приехал в Ефес, главный город Римской провинции в Асии, примерно в то время, когда  Павел убит за веру в Риме. Иоанн провёл остаток своей жизни до ссылки на Патмос наблюдая за церквями в области города Ефес. Иоанн также написал Евангелие и три послания, которые были включены в канон Священного Писания, однако книга Откровение очень от них отличается, поскольку в ней речь идёт о невероятных видениях о будущем. 

B. 
Время написания – Вы можете задать вопрос: «Почему так важно время написания?»  

1. 
Потому, что некоторые библейские исследователи считают, что книга была написана в конце 60-х годов, сразу после смерти Римского императора Нейрона. Они придерживаются постмиллениалистской точки зрения на эсхатологию, т.е. прогрессивное распространение Христианства в мире до тех пор, пока Царство Божье не станет реальностью. Те, кто придерживаются этой точки зрения, считают, что большинство пророчеств книги Откровение исполнились в 70 г. н.э., когда храм в Иерусалиме был разрушен. Следует отметить две слабые стороны теории о том, что книга была написана в конце 60-х годов: 1.  Состояние церквей в Асии, описанное в книге Иоанна, не соответствует тому, что рисует Павел в своих посланиях Ефесянам, Колосянам и 1-ом и 2-ом послании Тимофею, которые были написаны для этой местности в течение 60-х годов. Иоанн рисует эти церкви в гораздо более серьёзном упадке. 2. Согласно наиболее достоверной информации, Иоанн приехал в Азию только в конце 60-х., во время восстания Иудеев в 66-70 гг. н.э. Если принять 60-е гг. за время написания книги Откровение, то это практически не оставляет Иоанну время на то, чтобы обосноваться в Асии, заменить Павла, уважаемого руководителя церквей в Асии, и быть сосланным на Патмос до смерти Нейрона в 68 г. н.э.

2. 
Традиционно принятое и наиболее  обоснованное  время написания книги  - это примерно 95 г. н.э. Иоанн приехал в провинцию Асии в конце 60-х годов и служил церквям этой области примерно 30 лет. Причиной ссылки Иоанна на Патмос, где он и написал Откровение, стали гонения начатые при правлении Римского императора Домициана (правившего с 81-го по 96 гг. н.э.)

C. 
Откровение как Пророчество – Эта книга является новозаветным пророческим даром. Не смотря на то, что дар пророчества прекратился с завершением новозаветного канона, когда он ещё присутствовал, ему были свойственны следующие качества:

1. 
Говоривший или писавший был богодухновен, что обеспечивало непосредственное откровение от Бога. 

2. 
Пророчество также включало в себя элементы научения, ободрения и  увещевания.

3. 
Оно включало в себя стопроцентно точное предсказание будущего.

4. 
Иногда пророчество сопровождалось исполнением символических действий. 

5. 
Дар пророчества требовал того, чтобы прок находился в особом состоянии ума, посредством которого Дух Святой мог передать откровение от Бога, в данном случае посредством видений.

D. 
Разные подходы  к книге Откровение с точки зрения Герменевтики

1. 
Исторический - С этой точки зрения считается, что книга описывает состояние Римской Империи в первом веке. Приход Христа «с облаками» в первой главе – это не буквальный Его приход на землю, но тот суд, который пришёл на Иерусалим в 70 г. н.э.

2. 
Длительно-исторический – Этот подход рассматривает книгу как панораму истории церкви начиная со времён Иоанна до второго пришествия.  Этот подход заставляет толкователя искать некую связь между описанием в книге и каким-либо событием в истории, даже если эта связь будет аллегорической. (напр., звезда, упавшая после пятой звезды, - Магамет).

3. 
Идеалистический – С этой точки зрения считается, что Апокалипсис описывает вечный конфликт добра со злом во все времена, и что не нужно обращать внимание на детали. Этот подход отрицает пророческий характер книги.

4. 
Футуристический – Для тех, кто придерживается буквального толкования, этот подход считается наилучшим. Он рассматривает книгу, как описывающую последний (или один из последних) периодов мировой истории и выделяющую различные события, а также их связь между собой.

E. 
Другие места Писания в Откровении. – Не смотря на то, что в книге никогда напрямую не цитируется Ветхий Завет, в ней много намёков на него. Фактически, 278 из 404 стихов содержат в себе намёки на Ветхий Завет. В порядке частоты использования цитируются следующие книги:
1. 
Книга Пророка Даниила
2. 
Книга Пророка Исайи 
3. 
Книга Пророка Иезекииля
4. 
Псалтирь 
F. 
 Структура книги Откровение (Смотри план) – Откр. 1:19 даёт нам структуру книги: «Итак, напиши, что ты видел, и что есть, и что будет после сего.»
1. 
«что ты видел» – видение Иоанном Христа в 1-ой главе.

2. 
«что есть» – речь идёт о семи церквях во 2-3 главах.

3. 
«что будет после сего» – будущее излияние судов на мир, для очищения Израиля и наказание неверующих гневом Божиим.

