Введение в евангелие от Иоанна 

Все четыре Евангелия излагают историю земной жизни нашего Господа, но каждое из них представляет Его по-разному. 

Евангелие от Матфея представляет Господа Иисуса как "Сына Давидова"" (Матф. 1:1), наследника престола Израиля, Царя Иудейского (2:2), в котором исполнились пророчества о приходе Мессии. Марк пишет о нашем Господе, как о покорном Рабе Божьем. Лука рисует портрет нашего Господа как Совершенного Человека и прослеживает его родословную от Адама. 

Евангелие от Иоанна представляет Иисуса как Предвечное и Бессмертное Слово, Которое стало Человеком: "В начале было Слово, и Слово было у Бога, и Слово было Бог" (Иоан. 1:1). 

Иоанн представляет нам Господа как Предвечного Сына Небесного Отца, равного Ему Творца. В его Евангелии нет никаких родословных; нет мудрецов - волхвов, спрашивающих: "Где родившийся Царь Иудейский?" (Мат. 2:2); нет ангелов, посетивших пастухов, которые отправляются в Вифлеем поклониться новорожденному Спасителю. В этом Евангелии наш Господь - это Сын, предвечно существующий наравне с Отцом и Святым Духом. 

Поэтому Евангелие от Иоанна рисует Иисуса равным Богу Отцу (Иоан. 5:19-29): в делах (ст. 19); в знании "всего" (ст. 20); в чести, которую Ему должны оказывать (ст. 23); в обладании "жизнью вечной" (ст. 24-25); в том, что "имеет жизнь в Самом Себе" (ст. 26); в обладании властью судить мир (ст. 22, 27); в воскресении мертвых - "оживляет, кого хочет" (ст. 21, 28-29). 

Кроме того, Иисус сказал: "Прежде, нежели был Авраам, Я семь" (8:58), открывая тем самым, что Он -- вечный "Я ЕСМЬ" Ветхого Завета (Исх. 3:14). Именно в этом Евангелии мы читаем слова Иисуса: "Я и Отец -- одно" (Иоан. 10:30). Он также говорит о славе, которую Он имел у Отца "прежде бытия мира" (17:5). 

Иоанн открывает нам Христа как предреченного "Агнца Божьего, Который берет на Себя грехи мира" (1:29; Ис. 53:7); как "Хлеб Жизни", который раз и навсегда насыщает алчущую душу (Иоан. 6:31-58); как "Свет миру", освещающий тьму греха (8:12); как "Пастыря Доброго", Который печется о Своих овцах (10:11-15); и как Воскресение и Жизнь, которые побеждают смерть и даруют вечную жизнь (11:25-26). 

Он "полон благодати и истины " -- вседостаточной благодати, чтобы искупить нас, и истины, чтобы открыть нам Бога (1:14); Иисус есть "Путь, Истина и Жизнь; никто не приходит к Отцу, как только через Него" (14:6). Его последователи "очищены чрез слово, освящены истиною" (15:3; 17:17). Уверовавшим в Него Иудеям Он сказал: "Если пребудете в слове Моем, то вы истинно Мои ученики, и познаете истину, и истина сделает вас свободными" (8:31-32). 

В противоположность этому, Он сказал погибающему "религиозному миру" -- "вы хотите исполнять похоти отца вашего… он… не устоял в истине" (8:44). 

Евангелие от Иоанна имеет интернациональный характер и адресовано не только евреям, но и всему человечеству в целом: "Сие же написано, дабы вы уверовали, что Иисус есть Христос, Сын Божий, и, веруя, имели жизнь во имя Его" (20:31). 

