 Бытие - глава 1: 

ГЛАВА 1

Введение 

«В начале сотворил Бог небо и землю». 

Во времена написания Ветхого Завета невежество, суеверия и глупость доминировали в умах безбожников. Вавилоняне верили, что Земля возникла в результате битвы двух богов-гигантов: «Мардук свернул Тиаму в шар и привязал ее хвост к носу, и шар стал Землей. Когда Мардук плюнул, вырос человек, а когда человек плюнул — выросло животное. И это на самом деле считалось фактом. Какая замечательная концепция — вся жизнь возникла из плевка!» 

В одной из религий (Коран) есть другой миф относительно того, как возникли люди с разным цветом кожи. Выглядит так, словно Бог был недостаточно опытен при сотворении. Вначале Он сотворил человека из глины, а затем поместил фигурку в обжиговую печь. Через некоторое время Он вынул человека оттуда, но тот вышел черным. Таким образом, Бог сделал еще одну попытку и наполовину сократил время обжига. На этот раз творение получилось белым. В конце концов Бог установил промежуточное время, исходя из предыдущих попыток, и творение получилось чудесного коричневого цвета. 

1. Толкование

1:1

Библейское повествование начинается ясно и просто, без всяких предисловий. «В начале сотворил Бог небо и землю…» «Вряд ли вы найдете в мировой литературе отрывок более вдохновенный и величественный, нежели библейские строки, рисующие картину Сотворения мира», — говорит КХМ. Здесь не доказывается существование Бога. Просто посмотрите на творение. «Небеса проповедуют славу Божию, и о делах рук Его вещает твердь» (Пс. 18:2). Только неверующий требует доказательств существования сотворившего все Словом. Кто как Бог мог сотворить что-либо подобное? «Поднимите глаза ваши на высоту небес и посмотрите, кто сотворил их? Кто выводит воинство их счетом? Он всех их называет по имени: по множеству могущества и великой силе у Него ничто не выбывает» (Ис. 40:26). «Все боги народов — идолы, а Господь небеса сотворил» (Пс. 95:5). Как все происходило, мы не знаем точно. Написано: «И сказал Бог: да будет свет; и стал свет». «Он сказал, — и сделалось; Он повелел, — и явилось» (Пс. 32:9). Хотите знать: как? где? когда? — но Дух говорит: «Верою познаем, что веки устроены словом Божьим, так что из невидимого произошло видимое» (Евр. 11:3). Можно ли верить этому в наш просвещенный век? Конечно, если мы не верим Богу в вопросах творения, как можем верить в том, что касается искупления? Бог открыл Моисею картину творения мира. А Моисей написал это для нас. Верить или не верить — выбор за нами. Но Иисус Христос ясно сказал: «Если бы вы верили Моисею, то поверили бы и Мне; потому что он писал обо Мне. Но если вы его писаниям не верите, — как поверите Моим словам?» (Ин. 5:46–47). И мы верим и преклоняемся перед Ним. 

1:1 

3.5 тыс. лет звучат эти слова. Библия дана раз и навсегда — в ней нельзя менять ни одной буквы, будь то даже крошечная завитушка — йод [самая маленькая буква еврейского алфавита, по форме напоминает апостроф или запятую]. Текст из года в год остается тем же. Однако он никогда не устаревает, не надоедает, сохраняет свою свежесть. Каждый раз в нем можно обнаружить неожиданный, скрытый ранее смысл, потому не иссякает поток новых толкований и комментариев. «В Пятикнижии — говорили еврейские мудрецы — семьдесят разных ликов». И каждый раз, когда братья проповедуют, мы узнаем что-то новое. 

Несколько столетий тому назад вышла книга, где содержалось ни много ни мало 913 (!) различных толкований первых двух слов Библии «В начале», причем автор ограничил себя девятьюстами тринадцатью толкованиями только потому, что таково числовое значение этого выражения на иврите.

(1) Библия говорит, когда Бог творил: «В начале сотворил Бог небо и землю». На древнееврейском языке это звучит так: «Берешит бара Элохим эт ха-шамайим вэ-это ха-арэц». 

Начало Иоанна (1:1), конечно же, предшествует этому, но там речь идет о Сыне, а здесь — о творении. Бог сообщает нам, откуда мы берем свое начало. А последняя страница Библии говорит нам, куда мы идем, и как это связано с творением: «И увидел я новое небо и новую землю, ибо прежнее небо и прежняя земля миновали» (Отк. 22:1). 

(2) Библия говорит, что Бог сделал в начале. «В начале сотворил Бог…» Есть много предположений относительно начала вещей, но Библия ясно говорит о творении. 

Обратим внимание на слово «сотворил». Еврейский глагол «бара» выражает идею творения чего-то особого, нового, совершенного. В Средние века начали придавать ему значение творения «из ничего». Раньше говорили, что Бог создал весь мир из уже существовавшей материи, или, по крайней мере, сначала создал само вещество, а потом уже — все остальное из этой первоосновы. Августин ввел понятие ex nihilo — «из ничего». Сотворить — не то же самое, что сделать. Например: я могу взять дерево, распилить на бревна, доски, потом сколотить стол… Это не сотворение, но изменение формы уже существующего. Бог может делать больше, чем только менять форму. (Глагол бара не упоминается в связи с каким-либо материалом и описывает только действия Бога. В первой главе употребляется 3 раза).

(3) Библия говорит, Кто действовал в начале. 

«В начале сотворил Бог…» (евр. Элохим — мн. число; происходит от «эль» — «сила»). 

Бог Отец творил с Сыном и Духом Святым. «Им (Иисусом) создано все…» (Кол. 1:17). Ин. 1:3 — «Все чрез Него начало быть, и без Него ничто не начало быть, что начало быть». В творении участвовал Дух Святой. Быт. 1:2: «Словом Господа сотворены небеса, и духом уст Его — все воинство» (Пс. 32:6). «Мир был сотворен через Христа, Отцом и во Святом Духе» (Лютер). 

(4) Библия говорит, что Бог сотворил в начале. 

И Бог в начале сотворил «небо и землю». Возможно, это выражение, обозначающее величину, грандиозность творения, или, скорее, указание на сотворение всего видимого и невидимого мира. «Бог сотворил небо и землю» значит: Бог сотворил все. Здесь Моисей использует меризм (литературный прием, когда два противоположных понятия выражают целое; Ср. «Господь будет охранять выхождение твое и вхождение твое отныне и вовеки» (Пс. 120:8), «Я есмь Альфа и Омега» (Отк. 1:8), «и говорил он о деревах, от кедра, что в Ливане, до иссопа, вырастающего из стены» (3 Цар. 4:33). 

1:2 

Касательно второго стиха, есть разные понимания. Почему земля была безвидна и пуста? Говорят, это мог сделать дьявол. Он «упал» с неба «между первым и вторым стихом». (Указание на тьму может косвенно подтверждать это. Тьма обычно символизирует зло и смерть). 

Однако этот стих может просто указывать на неупорядоченность, неустройсто, безжизненность. Не было ни холмов, ни долин, ни континентов, ни морей. Не было света. Вся земля была, вероятно, под одним большим одеялом воды.

Но Бог трудился. «Дух Божий парил над водою». (Букв. как «птица над гнездом»). И вот, Бог начинает творить.

Первый день: Свет (1:3–5) 

Не написано, сколько времени прошло от сотворения неба и земли до сотворения света (когда начался отсчет времени). Мы пока не знаем, сколько лет ангелам, когда пал помазанный херувим. Для нас время начинается с первого дня. 

«И сказал Бог…» Здесь мы узнаем, каким образом Бог творил: словом. Сказал — и совершилось. Мы не знаем, как Он говорит, но ясно одно: Тот, Кто дал нам речь, имеет несравненно большую способность говорить, и если уж наши слова производят какое-то действие, тем более Его. Его слова творят мир. (Бэтэкс).

Есть много и других вопросов: Как звучал голос Бога? Возможно, телесно, как телесно звучал голос Бога, говорящего: «Сей есть Сын Мой Возлюбленный». Тогда прежде Он сотворил звук. А на каком языке Он говорил, тоже неизвестно? Августин, 318, 324.

«И сказал Бог: да будет свет». Это первое, что сделал Бог. Ничего удивительного, ведь Он сам есть свет (а свет символизирует святость, чистоту, истинность, радость). Свет хорош, потому что Он являет Божью силу и благость. Ведь и в Нем нет тьмы. 

Мы не знаем, каким был этот свет (солнца и звезд еще не было). Но у Бога есть Свои источники света. Богу зажечь новую звезду так же просто, как нам включить лампочку. Поэтому неразумно утверждать, что без солнца не могло быть света. (Кто как не Бог и солнце сотворил?) Ведь в природе есть разные виды света: свет пламени, светят светлячки, фосфоресцирующие дерево и рыбы. (Бэтэкс)

«И отделил Бог свет от тьмы. И назвал Бог свет днем, а тьму ночью» (ночь - упорядоченная тьма) . Как важно отделять свет от тьмы, чтобы не было ничего общего у «сынов света» с «сынами тьмы». И как называть вещи своими именами! Особенно свет называть светом и тьму — тьмой. 

«И был вечер, и было утро: день один» (ср.: 8, 13, 19, 23, 31). 

(Возможно, что порядок «вечер — утро» в первой главе отражает иудейские представления о том, что день начинается на закате).

Второй день: Вода и твердь (1:6–8) 

Речь идет об атмосфере, воздухе. (1) Слово «твердь» в евр. не обязательно означает что-то твердое. Его можно перевести как «пространство», «протяженность», что-то растянутое, распростертое. (Небо (твердь) описано в Библии как «тонкая ткань» (Ис. 40:22), «нечто подобное работе из чистого сапфира» (Исх. 24:10), что-то «твердое, как литое зеркало» (Иов 37:18). 

Воздух можно рассматривать как что-то очень надежное, крепкое. Редко какой метеор может достичь поверхности земли. Сгорает в атмосфере. Не будь воздуха — мы бы боялись на улицу выйти. Твердь отделяет воду, которая вверху, в облаках, от воды в морях и океанах. А ведь тоже нелегко удерживать столько воды. Кажется, тучи легкие. Но сколько воды они вмещают! Во время тропических ливней на землю выливаются миллионы ведер воды. А сколько воды каждый день поднимается к небу и там скапливается! Все машины в мире не могли бы, наверное, за год вычерпать из океана воду, которую солнце в один день поднимает в виде паров. (Бэтэкс, 107). 

По окончании каждого дня творения подтверждается: «И увидел Бог, что это хорошо», а после шестого дня используется несколько иная формула: «И увидел Бог, что это хорошо весьма». Потому что вся работа завершена. 

«Очень полезно перед сном оценивать прошедший день. Конечно, мы далеко не всегда сможем сказать „хорошо весьма“, но, размышляя над сегодняшними ошибками, мы сможем избежать их завтра». 

Третий день: Суша и зелень (1:9–13)

На третий день Бог создает сушу, на которой человек может жить, и ставит границы воде (океану), показывая тем самым, что она подчиняется Ему (ведь это творение, а не один из богов, как думали древние хананеи). Он наполняет сушу жизнью и взращивает растения для поддержания жизни человека (ср.: 1:29, 30). Его творчество велико и оригинально. Вы бы могли придумать столько растений? Моя фантазия, наверное, истощилась бы на втором десятке. Бог творит неисчислимое множество видов. «По слову Его — говорит Бэтэкс, — миллионы семян произвели жизнь. На земле выросли существа, которые протягивают глубоко в землю свои ноги-корни. Этими ногами они держаться, ищут пищу (причем едет не все подряд: отличают хорошее от плохого). А стебель тянется к солнцу. В некоторых морях достигая длины 300м. Растения подобно человеку рождаются, едят, пьют, бодрствуют, спят, вдыхают, выдыхают, обладают круговоротом сока (как мы крови), производят детей, болеют, стареют и, наконец, умирают». (159). А под влиянием давления и теплоты из них получается уголь. Они делают атмосферу пригодной для нас. Они приготовляют для нас пищу. Мы же не можем в лаборатории сделать яблоко. Они дают нам хлеб, чай, кофе, сок. Растения и одевают нас. Слава Богу.

Четвертый день: Светила (1:14–19) 

Бог создает светила для упорядочения основных ритмов человеческой жизни с помощью дня, ночи и времен года. Заметим, солнце не называется по имени, а просто «светило большее». Язычники поклонялись солнцу (вероятно, это был один из первых идолов), потому автор старается подчеркнуть, что это всего лишь творение. 

О звездах он говорит как о второстепенном (ст. 16). Люди всегда увлекались астрологией. Но автор говорит: ничего особенного в звездах нет. Это творения, причем не самые важные. Их служение: календарь, помощь путешественникам и т.п. 

Солнце — ближайшая из звезд. Действительно, оно совсем близко (150 млн. свет от солнца идет каких-то 8,5 минут). Считается, что Полярная звезда тоже недалеко. Но скорый поезд ехал бы к ней несколько сотен миллионов лет. (До солнца — меньше 200 лет. Без остановок). Такие пространства нам просто невозможно вместить. (Если мы наше солнце со всеми планетами представим величиною с булавочную головку, то нам пришлось бы удалиться на расстояние в 15 километров, чтобы снова найти булавку, изображающую ближайшую звезду). А для Бога это как для нас Вселенная на картинке.

И творческая энергия Бога неистощима. Звезда от звезды разнится в славе. Есть звезды, которые за день испускают столько света, сколько солнце за весь год. Сириус — самая яркая звезда на небосклоне — в 5–7 тысяч раз ярче и жарче нашего солнца. (Представьте себе, что такое 5 000 солнц). И когда мы видим звездное небо, тогда хочется воздать славу Творцу. Поднимите ваши взоры к небу. Кто создал все это! Благодаря науке, мы знаем о миллионах звезд. Но наука только открывает, показывает. А создал все Господь. Действительно, когда мы видим все это, то «что есть человек, что Ты помнишь его и сын человеческий, что Ты посещаешь его». Да, Бог, сотворивший необъятную Вселенную и управляющий ею, Он заботиться обо мне, любит меня, отдает Сына Своего за меня. 

Пятый день: Рыбы, пресмыкающиеся, птицы (1:20–23)

Бог творит всякую душу живую (растения не входят в эту категорию). В том числе и морских животных. Так что им не надо поклоняться (как это делают язычники). Они тоже Божье творение. Но творение чудное. Поэтому псалмопевец так славит Господа. (Пс. 103:24–33). Шестой день: Звери (1:24–25)

Бог сотворил и животных. Тоже словом. Они появились не сами по себе. Хотя еще в древней Греции ученые считали, что многие — и если не все животные, то уж во всяком случае млекопитающие, рыбы, птицы при создании подходящих условий самозарождаются. Они давали свои советы, как произвести жизнь. Например, вот рецепт для «самозарождения» мышей: «Большой кувшин наполните до половины гниющим зерном. Заткните его грязным бельем. По запаху примерно через 21 день вы почувствуете появление мышей».

Шестой день: Человек (1:26–31)

Последним был создан (не из земли даже, а из ничтожнейшей ее части — праха) человек — венец творения, как мы говорим. Высшее и совершенное творение, и в то же время — самое беззащитное. «Когда он подрастает, у него нет ни такой шкуры, как у белого медведя, ни непромокаемых перьев, как у птиц, и он не может своими ногтями ни рубить, ни резать, ни возделывать землю… Это смесь жалкого и великого». 

Агада: Почему же Адам был создан в самом конце творения, после всех, даже самых мелких животных? А это для того чтобы, когда он превознесется, слово Божье могло напомнить ему: чем ты гордишься? Даже комар создан прежде тебя. 

Но человек имеет несравненно большую славу. От сотворения животных его сотворение отличают следующие моменты: (1) Сотворению человека предшествовало божественное совещание, в котором участвовали три Ипостаси Божества (1:26); (2) Тогда как все твари появились (просто) по Божию Слову, тело человека Бог сформировал из праха земного (2:7) «и вдунул в лице его дыхание жизни, и стал человек душою живою» (2:7); (3) Бог сотворил человека разумным существом, чтобы он правил вместо Него миром, созданным для него благодетельным Творцом (2:7; 1:28); (4) Бог создал человека по Своему собственному образу и подобию, так, что он был подобен Богу в святости, праведности и мудрости (Еф. 4:24; Кол. 3:10); (5) Бог дал Адаму помощника, сотворенного по божественному образу и одаренного разумом и бессмертной душой (Быт. 2:22–24). 

Человек был создан по образу и подобию Божию. Под образом часто разумеют естественное подобие (личность; способность к общению). Оно не подверглось влиянию греха, подобие описывает моральные характеристики. Оно было разрушено падением. (Слово «образ» не говорит о физическом подобии, так как «Бог есть дух»). 

Однако, скорее всего, эти слова взаимозаменяемы. Их употребление может быть обусловлено еврейским стилем повторения. В значении они почти не отличаются (ст. 27 — нет слова «подобие» и смысл не меняется).

Иллюстрация. Много лет назад ассирийский царь завоевал Египет. Некоторое время он наслаждался плодами своей победы, но потом услышал о восстании хананеев. Царь собрался подавить восстание, но не хотел оставлять без присмотра египтян. И тогда он сделал деревянное изображение и оставил его в Египте. Считалось, что в изображении присутствовал дух царя. Египтяне боялись эту статую. Они действительно думали, что там его дух, и он все видит и слышит. Эта статуя называлась образом. 

Как образ Божий человек (мужчина и женщина) представляют на земле Бога. Они владычествуют землей от имени Бога. Они показывают своим поведением, какой Бог (святой…)

Размышляя о сотворении человека и глядя на себя в зеркало, мы можем повторить вслед за Давидом: «Славлю Тебя, потому что я дивно устроен. Дивны дела Твои, и душа моя вполне сознает это» (Пс. 138:14). 

Бог благословляет людей и указывает на их роль на Земле. (Хотя о сотворении жены речь идет только в следующей главе, уже здесь Бог использует местоимения мн. ч. «их» и «им»).

Два задания даны человеку: 

Плодитесь, размножайтесь и наполняйте землю (одна из целей брака). 

Люди могут производить жизнь (душу живую). В этом они уподобляются Богу, Который является Творцом всего. 

Владычествуйте над землей. (От имени Бога). Человек как представитель Бога должен управлять своими подданными так, как это делает Бог, — ради их блага. Бог утвердил право человека пользоваться мировыми ресурсами, но это не значит, что он может эксплуатировать Его творение. Он владычествует с сознанием ответственности, зная, что и за это даст отчет Богу. (Только Христос в конце концов выполнит это повеление и будет истинно владычествовать над всем). 

2:1–3 Седьмой день

«Семь» означает завершенность, законченность, совершенство. «Почил от дел» — оттенок отдыха, покоя. (Как будто Он устал). Лучший перевод: прекратил, перестал. В седьмой день воздержался от работы. Это обстоятельство выделено не случайно. Ритм работы Бога должен стать образцом для человеческой деятельности. Вся Библия пронизана идеей, что человек, созданный по Божьему образу и подобию, будет подражать Богу. Следовательно, как Бог трудился в течение шести дней и почил в день седьмой, так и люди должны работать шесть дней и отдыхать на седьмой (Исх. 20:8–11).

2. Уроки первой главы 

1. Вселенная — результат творческого акта Бога. Все сотворил Бог 

Словом Господа сотворены небеса, и духом уст Его — все воинство их: Он собрал, будто груды, морские воды, положил бездны в хранилищах. Да боится Господа вся земля; да трепещут пред Ним все живущие во вселенной, ибо Он сказал, — и сделалось; Он повелел, — и явилось (Пс. 32:6–9). 

Автор противостоит древним сказаниям, в которых земля и небо — это результат битвы богов, светила обожествляются, Боги и мир происходят из единого первоисточника. Здесь мы видим нечто другое: 

Бог сотворил все; 

Бог сотворил все С(с)ловом; Он всемогущ; 

В мифах разных народов мы встречаемся с попытками, неудачами богов в творении. На Филиппинских островах рассказывают, как бог сотворил людей, но поставил им носы ноздрями кверху. Пошел дождь, и люди чуть было не погибли. Пришлось срочно переставлять носы.

Бог отличен от творения; 

Светила — не боги. У них даже нет имен. 

Таким образом, автор выступает против атеизма, пантеизма, политеизма, дуализма.

Теория эволюции пытается представить дело иначе, но, во всяком случае, одного она никак не может объяснить: где начало живого. С чего началась жизнь? Как образовалась первая клетка? Раньше считали, что устройство клетки очень просто, но сейчас ясно, что простейшая клетка несравненно сложнее любой из сконструированных людьми машин. Одна-единственная клетка содержит сведения, которые можно уложить лишь в несколько десятков тысяч томов книг. Случайность тут исключена. Когда одного видного биолога спросили, какова вероятность случайного возникновения жизни на земле, то он ответил, что вероятность ее самопроизвольного зарождения равна вероятности возникновения многотомной Британской энциклопедии в типографии путем взрыва. (Школа благ. Тб.)

К сожалению, в настоящее время даже в т.н. христианских странах учение о творении часто отрицается. Наглые ругатели и хулители распространились. Бог не сотворил мир. Нет всемогущего Бога. 

Написано: «И бесы веруют и трепещут». Но люди не признают Бога творцом всего. Пусть лучше будет большой взрыв, или мировой разум, перед которым мы не несем никакой ответственности. А Бог говорит: «Если Я — Отец, то где почтение ко Мне? И если Я — Господь, то где благоговение предо Мною?» (Мал. 1:6). Библия говорит: «Убойтесь Бога и воздайте Ему славу, ибо наступил час суда Его, и поклонитесь Сотворившему небо, и землю, и море, и источники вод» (Отк. 14:6, 7).

2. Сотворение мира происходило в определенной последовательности 

В первый день (образно выражаясь), Бог сотворил «сырье», которое, по сути дела, было источником для создания все вселенной. В первые три дня Он создал и определил (разместил, отделил) простые явления и вещи (в первый день — свет; во второй день — земную твердь; в третий день — отделил землю от воды). На протяжении следующих трех дней мир был оформлен, завершен и доведен до совершенства. 

Однако порядок сотворения не должен интерпретироваться как эволюционный процесс. Ибо, согласно Писанию, мир развивался отнюдь не силами, присутствующими в самой матреии, но созидательной силою Божией. 

3. Все, что Бог сотворил, было хорошо и хорошо весьма 

(Тов — подходящий, полезный, годный, жизнеспособный). Нельзя говорить о злой материи, что ведет или к аскетизму или распущенности. 

3. Значение творения для всех людей (для меня) 

(www.bible.org/docs/ot/books/gen/deffin/gen-03.htm)

1. Человек должен ходить перед Богом в страхе и повиновении

Апостол Павел говорит о том, что происходит, когда люди отказываются слушаться Бога (Рим. 1:20–25) «Ибо невидимое Его, вечная сила Его и Божество, от создания мира через рассматривание творений видимы, так что они безответны. Но как они, познав Бога, не прославили Его, как Бога, и не возблагодарили, но осуетились в умствованиях своих, и омрачилось несмысленное их сердце; называя себя мудрыми, обезумели, и славу нетленного Бога изменили в образ, подобный тленному человеку, и птицам, и четвероногим, и пресмыкающимся, — то и предал их Бог в похотях сердец их нечистоте, так что они сквернили сами свои тела. Они заменили истину Божию ложью, и поклонялись, и служили твари вместо Творца, Который благословен во веки, аминь». 

Непризнание Бога как Творца ведет к ужасным последствиям в моральном плане. Кто перестает поклоняться Богу — Творцу всего — впадает в идолопоклонство, и затем в различные грехи. 

2. Человек должен доверять Бог творения в том, что он восполнит все наши нужды

Бог не только сотворил мир, вселенную, Он заботиться о ней, равно как и о тех, кто живет на ней. (Против деизма). (Пс. 103:13–24)

3. Мы должны смиряться, видя мудрость Божию, явленную в творении

Иов претерпел много страданий. Но, в конце концов, он начал задавать вопросы, не понимая причины бедствий. Бог так ответил ему: 

Господь отвечал Иову из бури и сказал: кто сей, омрачающий Провидение словами без смысла? Препояшь ныне чресла твои, как муж: Я буду спрашивать тебя, и ты объясняй Мне: где был ты, когда Я полагал основания земли? Скажи, если знаешь. Кто положил меру ей, если знаешь? или кто протягивал по ней вервь? На чем утверждены основания ее, или кто положил краеугольный камень ее, при общем ликовании утренних звезд, когда все сыны Божии восклицали от радости? (Иов 38:1–7). Конечно, Иов не мог объять мудрость Божью, не мог понять ее. Все невозможно объяснить. И теперь, Иов, если ты не понимаешь мудрости Божьей, явленной в творении, как может он понять мудрость Божью, проявляемую в его жизни? Как мы можем объяснить все, что Бог делает в нашей жизни? Не все происходит так, как нам казалось бы должно происходить. Не все события, как нам кажется, содействуют ко благу. Иногда может показаться, что Господь не прав. Но можем ли мы судить Бога? Пути Божьи не измеряются человеческими законами причины и следствий. «Мысли Божьи выше мыслей наших». И вообще, имею ли я право предъявлять требования Богу? 

Когда взираю я на небеса Твои — дело Твоих перстов, на луну и звезды, которые Ты поставил, то что есть человек, что Ты помнишь его, и сын человеческий, что Ты посещаешь его? (Пс. 8:3–5). 

4. Надо находить утешение во время горя и трудностей, зная, что Творец всего силен избавить нас

Страждущие по воле Божией да предадут Ему, как верному Создателю, души свои, делая добро (1 Пет. 4:19). 

Бог через пророка Исаию обращается к нам: 

Как же говоришь ты, Иаков, и высказываешь, Израиль: `путь мой сокрыт от Господа, и дело мое забыто у Бога моего’? Разве ты не знаешь? разве ты не слышал, что вечный Господь Бог, сотворивший концы земли, не утомляется и не изнемогает? разум Его неисследим. Он дает утомленному силу, и изнемогшему дарует крепость. Утомляются и юноши и ослабевают, и молодые люди падают, а надеющиеся на Господа обновятся в силе: поднимут крылья, как орлы, потекут — и не устанут, пойдут — и не утомятся (Ис. 40:27–31). 

Израиль забыл о Своем великом Создателе. Народ был склонен измерять всемогущество Божье меркой своей слабости и думал, что если Бог уже совершил столько великих и чудных дел в прошлом, то, конечно, он устал, его энергия истощилась. Пророк Исаию восстает против ложного понимания Бога. Именно знание того, что Бог много делал в прошлом, дает уверенность в настоящем. Он и сегодня может творить то же. Он ничего не потерял от Своего всемогущества. Он не утомляется. Когда даже молодые люди, сила и цвет нации, надежда церкви, ее будущее ослабевают и падают, Бог поддерживает. Если Он придал движение Земле, если Он поддерживает ее в ее движение во Вселенной, разве Он не поддержит нас в самом малом? 

Так говорит Господь Бог, сотворивший небеса и пространство их, распростерший землю с произведениями ее, дающий дыхание народу на ней и дух ходящим по ней. Я, Господь, призвал Тебя в правду, и буду держать Тебя за руку и хранить Тебя (Ис. 42:5–6).

5. Нашим ответом на творение должна быть хвала

Да будет Господу слава во веки; да веселится Господь о делах Своих! Призирает на землю, и она трясется; прикасается к горам, и дымятся. Буду петь Господу во всю жизнь мою, буду петь Богу моему, доколе есмь. Да будет благоприятна Ему песнь моя; буду веселиться о Господе. Да исчезнут грешники с земли, и беззаконных да не будет более. Благослови, душа моя, Господа! Аллилуия! (Пс. 103:31–35). 

Повествование о великих делах Божьих побуждает нас прославить Сотворившего все. Сыны Божьи восклицали от радости, когда Он полагал основание земли. Конечно, и мы можем прославить Господа. 

Хвалите Господа с небес, хвалите Его в вышних. Хвалите Его, все Ангелы Его, хвалите Его, все воинства Его. Хвалите Его, солнце и луна, хвалите Его, все звезды света. Хвалите Его, небеса небес и воды, которые превыше небес. Да хвалят имя Господа, ибо Он [сказал, и они сделались,] повелел, и сотворились; поставил их на веки и веки; дал устав, который не прейдет (Пс. 148:1–6).

Псалмопевец говорит о том, какие чувства должно вызывать у нас созерцание Божьего творения. Когда мы видим восходящее солнце, когда наблюдаем пробуждение природы весной, когда дождик поливает нас или освежает ветерок, когда радуется глаз наш при виде моря, гор, или речки и водопада, тогда мы восклицаем вместе с Давидом: 

(Пс. 102:1–9). 

Господи, Боже наш! как величественно имя Твое по всей земле! Слава Твоя простирается превыше небес! (Пс. 8:1). 

Заключение: духовное творение 

Бог сотворил великое. Землю, солнце, звезды, человека. Но Он творит и в духовной сфере. Когда-то Господь сказал: «Да будет свет… и стало так». Но Он же зажигает и духовный свет.

В Нем была жизнь, и жизнь была свет человеков. И свет во тьме светит, и тьма не объяла его (Ин. 1:3–4).

Был Свет истинный, Который просвещает всякого человека, приходящего в мир. В мире был, и мир чрез Него начал быть, и мир Его не познал (Ин. 1:9–10). 

Библия говорит, что Бог творит и сегодня.

Итак, кто во Христе, тот новая тварь; древнее прошло, теперь все новое (2 Кор. 5:17).

Без Христа жизнь человека безвидна и пуста. Нет добрых дел. Нет веры, любви, надежды. Самые лучшие люди без Бога «безвидны и пусты». Но Бог может сотворить порядок. Дух Святой действует, и Бог дает новую жизнь. Он удаляет тьму, просвещая человека. Бог, повелевший из тьмы воссиять свету, озарил наши сердца, дабы просветить нас познанием славы Божией в лице Иисуса Христа. (2 Кор. 4:6). Потом Он наполняет человека добрыми плодами как землю растениями и деревьями. Наша духовная жизнь развивается во славу Его. Наши мысли воспаряют как птицы в небо, а другие мысли проникают в глубины Божьи как рыбы морские в бездну океана. Слава Богу. 

Итак, братья, «Приидите, поклонимся и припадем, преклоним колени пред лицем Господа, Творца нашего». (Пс. 94:6).

4. День творения: обзор толкований в исторической перспективе 

(Jack P. Lewis, bible.org/galaxie)

1. Библия 

Слово «день» по-разному используется в Бытии: как период света (1:5, 18); период вечера и утра (сутки?) (1:5, 8, 13, 19, 23, 31); как эквивалент выражения «промежуток времени» (2:4; Ис. 61:2). (Ср. день на экваторе и Северном Полюсе). «Однако представление этих дней одним мгновением или растягивание их на миллионы лет в равной мере противоречит Писанию». (ХД. 213). 

Когда слово «день» употребляется с числом, оно всегда указывает на двадцатичетырехчасовой промежуток времени. 

Освящение седьмого дня (Быт. 2:1–2) предполагает буквальное толкование. Бог предписал праздновать седьмой день (буквальное значение), потому что шесть дней творил, а в седьмой — прекратил дела творения. 

Если предположить, что день означает «эпоха», то такое же значение мы должны придать и ночи. 

Автор Пятикнижия хотел показать силу и могущество Божье, и ему были неведомы представления о миллиардах лет формирования земли и геологических эпохах. 

(Хотя на экваторе день и ночь — по 12 часов; на Северном Полюсе — по 3 месяца). Однако посмотрим, как на протяжении истории толковали первую главу Бытия.

2. Ранние христианские толкователи

Во втором веке, очевидно, комментаторы придерживались аллегорического метода истолкования «дня». Некоторые основания. Как, например, Адам мог прожить 930 лет, и в то же время умереть в день, в который вкусил от дерева познания добра и зла (2:17)? Пс. 89:4; 2 Пет. 3:8. Шесть дней могли означать шесть тысяч лет. Тогда можно согласиться с тем, что Адам умер в тот же день (в пределах 1000 лет). Подобной точки зрения придерживался Климент Александрийский (150–215).

Ориген видел в Писании тройной смысл: буквальный, моральный и духовный. Если в Писании встречаются трудности, то, по его мнению, надо отыскать скрытый смысл. То же касается и истории о творении. Оппонент Оригена — язычник Цельс — говорил: «Они говорят о днях творения, хотя и дней то еще не было. Как можно говорить о дне вообще, когда еще не было солнца? Ориген соглашался в том, что первые три дня нельзя толковать буквально. Они указываются на Троицу.»

Августин (354–420) также говорил о множественности смысла Библии. По его мнению, время не началось с момента творения. Оно само является творением. Само творение не имело временной продолжительности. Что касается дней творения, то мы не знаем, каким они были. Может быть, речь просто идет об определенных промежутках времени. Скорее, в первой главе дни указывают на последовательность творения. А число шесть — совершенное. А число шесть — совершенное, потому что состоит из двух троек. Бог сотворил все одновременно, но для лучшего понимания нам это представлено в последовательности шести дней. Тот, кто не может все это понять, говорил Августин, пусть оставит размышления на эту тему и позволит заниматься этим другим.

3. Буквальное толкование 

Антиохийская школа придерживалась буквального толкования. Сирийские отцы говорили, что тьма была создана первой, и длилась 12 часов. Затем свет был сотворен, и ему был отпущен такой же промежуток времени. Три первых дня являются аналогией трех лет служения истинного света на Земле (Иисуса Христа). Четвертый день, в который было создано солнце, сравнивается с четырьмя Евангелиями, со страниц которых светит истинный свет.

Василий Великий (329–379) отвергал аллегорическое толкование Бытия. Он говорил: «Когда я слышу слово трава, я понимаю, что речь идет о траве. Вода — это вода. День — день». Свет был сотворен в начале соответственно времени дня, и ему последовала ночь (тьма). Бог сотворил солнце и луну не для того, чтобы они определяли день, но чтобы управлять днем и ночью. 

Амвросий (после 388) говорил, что свет первого дня отличен от солнечного. Солнце добавляет яркость к свету дня.

Златоуст (347–407) объясняет, что творение солнца и луны на четвертый день указывает, что солнце не является причиной дня. Было три дня до солнца и три дня до луны, так что пусть язычники не думают, что солнце и луна творят день и ночь.

См. Фома Аквинский (стр. 13–14). 

Лютер (мгновенное творение). 

4. Современный период

4.1.С развитием естественных наук люди начали говорить о миллионах лет, ссылаясь и на саму Библию (Пс. 89:4). В девятнадцатом веке была разработана «теория промежутка», которая была призвана примирить Библию с геологией. Эта теория была популяризирована известным комментатором Библии — Скоуфильдом. 

Согласно этой теории, в Быт. 1:1 говориться о первоначальном творении, к которому принадлежать ископаемые останки, относящиеся к весьма отдаленному времени. Творение было разрушено в результате какой-то катастрофы, и, начиная с Быт. 1:2, описано новое творение (перетворение). 

Теория промежутка (Мак Кинли). 

Слово «была» переводится как «стала». Между первым и вторым стихами — большой промежуток. (Скоуфильд комм. 1:2). Сатана «упал» и все испортил. Суть: Бог не мог сотворить «безвидного» и «пустого». Бог творит совершенное. Но в результате восстания сатаны — хаос. И Бог начал все упорядочивать.

4.2. В XVII-XVIII веках о днях начали говорить как о геологических эпохах (день=эпоха). И время и последовательность творения пытаются согласовать с данными геологии. Бог действует в соответствии с эволюцией. Надо много времени, чтобы развились животные, растения, птицы. Проблема, правда, в том, что в Библии нет намека на такое толкование. 

4.3. Еще один способ примирить Библию с данными науки — визионерная теория.

История творения представлена в виде серии картин. День — понятная и удобная для древнего читателя единица. Но сколько времени занял процесс творения — трудно сказать. Моисей имел видения. И главное — не длительность, а последовательность. 

Сторонники этой теории убеждены, что цель повествования о творении — не научное объяснение мира, но богословское. Не надо искать научных данных в Бытии. Повествование свидетельствует о силе, мудрости и работе Бога. Вселенную сотворил Бог. «Библия не учит, как идут небеса, а как идут в небеса». История творения призвана опровергнуть пантеизм и идолопоклонство. Правы и астрономия и геология. Можно соглашаться с данными науки и, в то же время, быть верным Библии. (Проблема: Нет намека на видение. Исх. 20:11 — «сотворена», не открыта).

5. Заключение

Краткий обзор показывает, что никогда комментаторы не имели согласия в толковании первых глав Библии. Часто начинается все с предпосылок. Мы лишь ищем доказательства тому, во что уже верим. Для нас ясно, что Бог мог создать все в шесть дней, мог в один день (в одно мгновение!). Мог и в шесть больших периодов. Но основная проблема многих толкователей — не принятие авторитета Библии. Лучше миллионы, или мгновенный взрыв, только не шесть дней (потому что так говорит Библия). 

Дни творения (дополнение) 

1. Буквальное понимание 

Если «дни» в первой главе не обозначают время, обозначают ли они время в последующих главах? Или третья глава (как и последующие восемь) — метафора? 

Новый Завет не толкует Ветхий образно, а обращается к этим событиям как историческим. (Иак. 3:9; 1 Тим. 2:13–14; Рим. 5:12–20; Мк. 10:6). Так же Новый Завет обращается и к истории творения (Мк. 13:19; Ин. 1:3; Деян. 4:24; 14:15; 2 Кор. 4:6; Кол. 1:16; Евр. 1:2, 10; Отк. 4:11; 10:6; 14:7) и говорит о нем, как о законченной работе Бога, а не продолжающемся процессе эволюции (и верою мы познаем это — Евр. 11:3). 

Порядок творения предполагает, что дни были самыми обычными. Например, растения были сотворены на третий день (1:12), птицы только в пятый (1:21), а насекомые скорее в шестой (ст. 24). Но есть неразрывная связь между большинством растений и насекомыми, которые не могут существовать друг без друга. Они не могли бы развиваться одновременно, равно как и растения не могли быть сотворены за тысячи лет до сотворения насекомых и птиц. 

* Августин не думал, что «дни» были двадцатичетырехчасовыми. Но он же утверждал, что Бог сотворил Вселенную мгновенно, в доли секунды. 

* 2 Пет. 3:8 едва ли имеет отношение к дням творения. Петр утверждает, что Бог не ограничен временем. Он может сделать все и в наносекунду, и в миллионы лет. 

Обзор истории творения 

Итак, мы закончили изучение первой главы Бытия. Это одна из наиболее богоцентричных глав Библии. Бог упоминается в ней 32 раза в 31 стихе. Если сюда добавить еще личные местоимения, получиться 43 раза. Не удивительно, что сатана ненавидит эту главу. 

Если мы откажемся от первой главы и представим ее мифом или продуктом вавилонского эпоса о творении, совершенно неприемлемой в наше время — сатана победил. Если мы не доверяем Духу Святому в том, что касается творения, как можем верить в том, что касается спасения? Если мы не верим тому, что Библия говорит о земле (Быт. 1), как можем верить тому, что она говорит о небе (Отк. 22)? (35)

Многие люди предпочитают сегодня верить Дарвину, а не Моисею. Они забывают, что «наука» Кеплера, Коперника, Ньютона сегодня устарела, что многие сегодняшние теории можно будет успешно забыть через 10 лет. Есть у ученых такое выражение: «a five year half-life». Половина того, что сегодня считается фактом, через пять лет будет заменено другими теориями. А здесь мы имеем божественное описание творения, остающееся неизменным. И не нуждающееся в изменениях. 

Апостол Павел проводит интересную аналогию повествованию о творении: «Ппотому что Бог, повелевший из тьмы воссиять свету, озарил наши сердца, дабы просветить нас познанием славы Божией в лице Иисуса Христа» (2 Кор. 4:6). Мы видим состояние неустроенности, пустоты, тьмы. Но Дух Божий начинает действовать, так что начинается процесс творения. Появляется человек по образу и подобию Божию. Так же и нас Бог озаряет. 

Он начинает творение с решения проблемы темноты. Десять раз мы встречаем в первой главе Бытия выражение: «И сказал Бог». Это можно назвать первым десятословием (декалогом). Ни одна из этих заповедей не может быть нарушена никем. Но все десять заповедей из Исх. 20 были нарушены людьми. 

Бог творит твердь (1:6–8), чтобы удержать воду над ней. Это удивительно! В воздухе находиться примерно 54 триллиона 460 миллиардов тонн воды. Если учесть, что вес воды в 773 раза больше веса воздуха, какой крепкой должна быть эта твердь! (41)

Бог оживляет планету. На ней появляются растения. Одной травы больше 5 000 видов! Затем освящает ее. Два светила появляются: большее и меньшее (Моисей знает, что Солнце больше луны, хотя на первый взгляд, кажется, Луна больше. Многие в древности именно так и думали, и все объясняли тем, что Луна намного дальше, чем Солнце от Земли). Мы сейчас знаем, что Моисей был прав. Солнце больше Луны в шесть миллионов раз. 

В древности Солнце было одним из главнейших идолов. Потому Моисей называет его просто светилом, которое служит Богу. 

Звездам Библия уделяет всего одно слово: «и звезды». Подумайте! Библия уделяет 50 глав устроению скинии и всего одно слово сотворению звезд. Так мало о великих звездах и так много о маленькой временной скинии! Библия — книга об искуплении. Для Бога ничего не стоило все сотворить: «Он сказал — и соделалось, повелел — и явилось». Но чтобы спасти нас, Он должен был отдать Сына Своего на крест. Вот что главное для Библии. 

Если бы человек сам писал Библию, без Бога, она выглядела бы совершенно иначе. Много глав было бы посвящено миллиардам звезд в нашей галактике и сотне миллионов известных ученым галактик. А Бог говорит: «и звезды». Потому что души важнее! 

Словом Божиим были наполнены небеса и вода. Птицы и рыбы появились. Они действительно имеют много общего. И те, и другие имеют обтекаемую форму, чтобы быстро двигаться в своей среде. Они покрыты перьями и плавниками, имеют полые легкие кости, откладывают яйца, и имеют миграционный инстинкт. 

Вода кишит жизнью. Даже в капле лужи может быть 500 миллионов микроскопических существ, таких маленьких, что для них чайная ложка как для нас Атлантический океан. (эти инфузории могут быть травоядными, плотоядными, в скорлупе. У них есть рты, зубы, мускулы, нервы) 

На шестой день он сотворил и скотов, гадов, зверей (домашние животные, ползающие и дикие животные). Он сотворил 800 000 видов насекомых, 6 000 видов рептилий, 5 000 видов млекопитающих. (30 000 видов рыб и 9 000 видов птиц)

В шестой день Бог сотворил и человека по образу и подобия Своему (не по образу и подобию животных). Поэтому человек несколько отличается от животных. Кто из животных проявляет желание поклоняться Богу? Кто имеет надежду на вечную жизнь? (Хотя, по мысли ап. Павла, «тварь с надеждою ожидает откровения сынов Божиих»). Кто видел собаку, восхищающуюся восходом солнца, или лошадь, замирающую от восторга при виде прекрасной гряды гор. Научился ли кто из животных писать и читать, составлять планы на много лет вперед? Какие орудия изобрели животные для облегчения жизни? А человек! 

Все, что сотворил Бог, хорошо и хорошо весьма. 
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