 Бытие - глава 3: 

ГЛАВА 3

Сейчас мы обратимся к третьей главе книги Бытие — первой книги Библии. Эту главу иногда называют самой печальной главой Библии. И действительно, нам приятно читать первую и вторую главы книги Бытие, где повествуется о сотворении неба, земли, человека, создании первой семьи, но совсем другие чувства вызывает чтение третьей главы. В ней — начало греха и зла. Знаменательно, что первое слово этой главы — «змей». Оно словно черное облако на чистом горизонте, предвещающее бурю. После Бога появляется диавол. И последствия событий этой главы велики и трагичны: грех вошел в мир и грехом смерть. Божье Слово приносит жизнь и порядок, слово змея — хаос и смерть. 

Конечно, далеко не все сегодня верят в грехопадение; на него смотрят, как на устаревший предрассудок. Мы не пали, говорят, а наоборот, возвысились. Мы не сыны Божьи, а усовершенствованные обезьяны. Но Библия говорит о другом. 

Много других вопросов у нас останется после разбора этой главы. Что представляли из себя змей и дерево познания добра и зла? Почему же Господь не окружил рай стеною и не поставил у входа херувимов в мечом? Каким образом удалось «древнему змею, обольщающему всю вселенную», забраться в середину рая? Или змей (сатана) как бывший житель и владелец земли, имел естественное право на нее, и потому он впоследствии на вопрос Бога: «Откуда ты пришел», отвечал: «я ходил по земле и обошел ее» (Иов 1).

Библия не ставит своей целью посвятить нас в детали. Да и все это не обязательно знать, чтобы спастись. Сокрытое принадлежит Богу, а мы размышляем над открытым.

3:1–5 Искушение

Итак, первые слова главы: «Змей был хитрее всех зверей полевых». Что представлял из себя этот змей трудно сказать. По своему имени он принадлежит к миру животных, но другие качества — дар речи, знание заповеди Божьей, необыкновенная хитрость и коварство говорят о каком-то высшем существе. Вероятно, дьявол употребил змея как свое орудие против людей. Сатана и сам в Библии назван змеем. Отк. 12:9 «И низвержен был великий дракон, древний змий, называемый диаволом и сатаною, обольщающий всю вселенную, низвержен на землю, и ангелы его низвержены с ним».

Слово «змей» связано с евр. глаголом «нахаш» — «шептать», «шипеть», «ворожить», «гадать». Это что-то нашептывающее, склоняющее человека к запретным действиям в сфере духовной. 

«Змей на Ближнем Востоке нередко был олицетворением мудрости (ср. евангельское „будьте мудры, как змии“ — Мф. 10:16)… но также и воплощением зла (Пс. 57:5 — сравнение нечестивых с ядовитыми змеями). Хитрейшим он назван по диавольской хитрости. И он настолько хитер, что уловил позже самого мудрого из людей — Соломона. Он и силен. Победил самого сильного из людей — Самсона». 

Какую роль играл змей как животное трудно сказать. Может быть, он и сам не понимал тех звуков, которые слышала от него жена. (Как одержимые демоном люди иногда не понимают). Так ослица Валаамова говорила. (Интересно, что искушение приходит от творения, над которым человек должен бы господствовать)

И вот змей заговорил. (В первых двух главах говорил Бог и это вело к миру и упорядоченности. Здесь заговорил змей и картина совершенно изменилась. На смену миру и радости пришли хаос, страдания, боль, грех).

Змею непонятен один вопрос. Он хочет поговорить о религии. И как только он начинает говорить, то сразу же мы замечаем, что говорит враг, противник Бога. Первое же слово несет весть о сомнении в Божьей благости, доброте. «Подлинно ли сказал Бог: не ешьте ни от какого дерева в раю?» (Вопросительный знак). (Как часто зло начиналось с вопроса?) (Подлинно ли сказал Бог Е В оригинале может быть: «хотя бы и сказал» Бог. Подумаешь, Бог сказал. Ничего страшного. С этого начинается скептическая «библейская критика»: а подлинно ли сказал Бог? А тогда ли написана эта книга? А теми ли людьми? А в те ли времена? А в тех ли условиях? Первое, что делает злой дух, - он сеет сомнение в слове Божьем, потому что вечная жизнь человека коренится в этом слове, отнимая у Адама веру в слово Божье, змей приводит его к потере бессмертия, к утрате Едемского сада. Щ .53)

То, что Бог не говорил, дьявол предлагает в виде вопроса, как будто заботясь о них. Что пользы жить в раю, когда не все можно, когда нельзя пользоваться тем, что есть? Он намеренно преувеличивает тяжесть Божьей заповеди. Бог не сказал: не ешьте ни от какого дерева, а не ешьте «от дерева познания добра и зла». 

То, что делает дьявол, можно назвать «максимализацией запрета». Тысячи деревьев, от которых можно есть, но от одного — нельзя, и теперь все внимание обращено на него. 

Дьявол хочет представить Бога этаким полицейским с дубинкой, придумавшим множество запретов и карающим человека за их нарушение. Он высказывает предположение, что запрет Бога объясняется не благом, а угрозой того, что люди могут стать подобными Богу. Теперь все внимание сконцентрировано на Боге, Который запретил что-то, Который ограничивает. Бог, по внушению змея, заботится не о благе людей, а о своей безопасности. Бог не является добрым. А если Бог не желает нам добра, надо самим позаботиться об этом. И ложное представление о Боге открывает двери для неповиновения.

Такое понимание Бога внушается и сегодня. Христианство представляют как систему запретов. «Вам нельзя пить пиво, купаться в воскресенье и т.д.» И один школьник написал в своем сочинении: «Бог это тот, который смотрит на людей, живущих в свое удовольствие и пытается им это удовольствие испортить». 

Знаете, мы иногда следуем таким рассуждениям и сами начинаем думать: да, а почему мне нельзя то и другое. Если жизнь дается только одни раз, то не грех и повеселиться. 

Но надо обратить внимание на другую сторону. Бог дает великое количество благ. (Даже с чисто человеческой точки зрения: здоровье, мир в семье). А ограничения что еще делают, как не ограждают от зла? В опасных местах Бог поставил нам ограду. Чтобы мы не упали, чтобы не ушиблись, чтобы не погибли. Скажем, ПДД во многом ограничивают нас, но станет ли лучше, если мы поставим в городе светофоры с одним только зеленым цветом фонарей и, чтобы не ущемлять свободы граждан, разрешим переходить улицы в любом месте? Ограничения — от любящего Бога. А если Он и испытывает нас, то для нашего же блага. (Вт. 8:2–5) (Бог действительно запретил вкушать от дерева познания добра и зла. Но что это значит? Познание добра и зла в этом случае - это способность личности самостоятельно во всем решать, что такое добро и что такое зло, и действовать сообразно этому решению. А эта способность принадлежит только Богу. Возможно, речь идет об особенном знании, более, чем просто интеллектуальном. Знать добро и зло - значит знать все)

Итак, как же Ева отреагировала на слова змея? Она могла бы сказать: «Послушай, змей, мы любим Бога, мы благодарны Ему за все, и из любви к Нему мы не только не будем есть от плодов дерева, которое среди рая, но не будем и прикасаться к нему». Она так не сказала. Словно продолжая мысль дьявола, представляет Бога запрещающим, ограничивающим и говорит: Бог сказал: «ешьте и не прикасайтесь», хотя как раз этого-то Бог и не говорил. (Ева хочет быть строже в исполнении заповедей, чем Сам Бог). (Жена помнила заповедь, да и вряд ли можно забыть одну заповедь. Возможно, правда, что она не слышала этой заповеди напрямую от Бога, а только от мужа. Но ведь не имеем значение, откуда и как приходит Слово Божье)

Божье слово и слово змея (и Евы)

Быт. 2:16, 17       Быт. 3:1 

Бог: «Вы можете есть от всякого дерева в саду,        Сатана: Подлинно ли сказал Бог «не ешьте ни от какого дерева в саду». Ева: «Плоды с дерев мы можем есть». 

но от дерева познания добра и зла не ешьте от него».       

но от дерева познания добра и зла которое в середине рая не ешьте и не прикасайтесь к нему. 

Умрете        

чтобы вам не умереть. 

Змей, продолжая разговор, уже переходит к прямому обману. Вы не умрете. Не надо все понимать так буквально. Надо духовно судить. Когда Бог говорил: «Вы умрете», Он имел в виду, что «вы будете как боги». И потом, Бог не любит вас. Он лишает вас большого преимущества — самим решать, что есть добро и зло. Так что возьмите судьбу в свои руки.

Самое первое, что сделала Ева после разговора со змеем — стала смотреть. Но вопрос в том как? В еврейском языке это слово означает смотреть со вниманием, с интересом, замечать. Ева направила свое внимание на дерево так, как не делала до того. Трудно представить, что она раньше не видела дерева познания добра и зла. Но под влиянием услышанного она по-новому взглянула на него. Теперь она смотрела на плод так, как-будто он может дать что-то, чего еще не было. Плод может поднять ее на уровень Бога! Он, наверное, обладает магической силой. Бог вырастил сад с деревьями, которые все были «хороши для пищи и приятны на вид», но Ева теперь думает, что это дерево имеет наилучший плод, дает знание добра и зла. 

Удивительно, не правда ли? Как часто подобное происходит в нашей жизни? Поддаваясь искушениям мы можем по-новому взглянуть на какие-то вещи, видеть приятное в запретном и вредном. 

В развитых странах на рекламу тратится более 10% средств, расходуемых на производство товара. Хорошо сделанная реклама иной раз позволяет продать плохой товар. Дьявол сделал хорошую рекламу непослушанию и жена «увидела». Все, что в мире, дьявол старается сделать красивым, привлекательным, блестящим. (Извините, но некоторые алкогольные напитки продают в таких красивых бутылках, будто это самое дорогое благовоние или лекарство). То, что в мире, очень привлекательно. Кто-то сказал: «Для многих людей церковь, в отличие от многоцветного, красочного спектакля, каким кажется им мир, выглядит как пожелтевшая черно-белая фотография». Потому немногие идут узким путем.

То, что делает дьявол, можно назвать «эстетизацией греха». Грех представляется в красивом свете. яд предлагается в привлекательной упаковке. 

Ева идет дальше. Дерево не только «хорошо для пищи», но и «приятно для глаз». В своей доброте Бог поместил человека в сад, где все деревья «были приятны для глаз» — хороши. Но теперь лишь только одно дерево для Евы имело привлекательность, и только оно было перед ее глазами. И дальше мы читаем: «взяла плодов его и ела; и дала также мужу своему, и он ел». (Заповедь от Господа доходит через мужа до жены, а заповедь от диавола доходит через жену до мужа.) А что же Адам? Неизвестно слышал ли он беседу Евы со змеем, но он знал заповедь Бога и все-таки решился нарушить ее.  (Ева поступила плохо, но, заметьте, как скор на грех Адам. 6 ? стиха описывают искушение Евы, и только часть предложения говорит о поведении мужа. Возможно, все это время Адам был «с ней - евр.». И когда он увидел, что с Евой ничего плохого не произошло, и сам вкусил. (Или же из любви к ней принял участие в ее грехе).)

Здесь не написано, какие чувства они испытали, вкушая плод. Но говорят, что запретный плод сладок. Достаточно приписать под названием фильма: «Детям до шестнадцати запрещается» и не будет отбоя от желающих приобщиться к запретному подростков. Мудро сказал один стихотворец:

О люди! Все похожи вы на прародительницу Еву, 

Что вам дано — то не влечет / Вас непрестанно змей зовет 

К себе, к таинственному древу. / Запретный плод вам подавай, 

А без него и рай не рай. 

Сегодня мы переживаем те же искушения мы переживаем, что и наши предки. Многие богословы проводят параллель между искушением в третьей главе книги Бытия и текстом из 1 Ин. 2 гл.

Не любите мира, ни того, что в мире: кто любит мир, в том нет любви Отчей. Ибо все, что в мире: похоть плоти, похоть очей и гордость житейская, не есть от Отца, но от мира сего.

(1) «Дерево хорошо для пищи». — Похоть плоти. То, что в мире, направлено на удовлетворение физических потребностей, то есть не просто удовлетворение их, а излишество в этом, когда человек управляется своими страстями, потворствует своим желаниям. К. Льюис пишет: «Похоть в пище не означает только наклонность к объеданию. Похоть может выявляться в излишней изощренности при выборе блюд». 

Похоть плоти — не удел только великих грешников. Похоть плоти — не только пьянство, разврат. Это жизнь с позиции материальной выгоды. Это стремление к наслаждению, выгоде, чрезмерному комфорту. Похоть — это желание, которое для человека становится богом, и он готов ради этого идти на все. 

(2) «И что оно приятно для глаз». — Похоть очей. То, что в мире, пленяет показухой. Человек хочет иметь все, что видит.

(3) «И вожделенно, потому что дает знание». — Гордость житейская. То же самое.

*** Уроки искушения 

1. Искуситель скрывает себя. 

Он не приходит как атеист, но часто как «ангел света» (2 Кор. 11:14). Сатана часто стоит за кафедрой и держит в руках Библию. (Самые большие заблуждение и ереси — результат деятельности проповедников и богословов, а не атеистов — арианство, иконопочитание, детокрещение, проповедь евангелия благосостояния и др.) 

2. Лукавый предлагает полуправду.

Он не обязательно сразу же противоречит Богу. В его речи может быть 99% правды. Но достаточно одного процента лжи. (Принцип действия культов).

Заметьте, дьявол не отрицает существования Бога. Сатана не просто говорит: Бога нет. я лишу вас рая, мира, невинности. Он просто предлагает подискутировать о религии. Он не отрицает, что Бог мог что-то говорить. Но он искажает Божьи слова. И мы не замечаем, как оказываемся в ловушке. 

Дональд Грей рассказывает такую историю. Один английский искусствовед взял однажды свою маленькую дочку на пляж, но ему не удавалось уговорить войти ее в холодную воду. Тогда он взял чайник, вскипятил воду и на ее глаза торжественно вылил в океан. Впечатление было таким сильным, что дочка безропотно вошла в воду.

На Востоке растет дерево, которое называют деревом Иуды. Цветы на нем появляются прежде листьев. И цветы прекрасного малинового цвета, сверкающие, как бриллианты. яркая красота цветов привлекает множество насекомых. В поисках меда нередко залетают сюда и пчелы. Они всасывают в себя смертельный яд, который содержат в себе эти цветы. Пчела падает мертвой на землю. Земля вокруг этого заманчивого дерева покрыта множеством мертвых насекомых. 

Такое обманчивое свойство таит в себе всякий грех. Он привлекателен — этого никто не оспаривает, — но его последствия не только горьки, но и смертельны. Поэтому Бог предостерегает нас сегодня, напоминает, к чему могут привести искушения. 

3. Сатана предлагает не цепи, а наслаждение. 

Когда ты будешь пить, прелюбодействовать, тебе будет хорошо и приятно. 

То, что делает дьявол, можно назвать «минимизацией последствий греха». Результаты таких-то действий не очень страшны. И вообще, негативных последствий греха можно избежать. (Ёлементарная образованность сохранит вас от СПИДа). (Когда мы грешим, то всегда думаем, что можем получить максимум наслаждения при минимуме вреда. Но это работает очень редко) 

История падения заканчивается словами: «И он ел». Но грех не в том, что они нарушили пищевые запреты, скушали какой-то плод? Зло и грех в том, что желание, зародившееся в разуме Евы, привело ее к нарушению заповеди Бога, к непослушанию. Наши прародители не захотели зависеть от Бога в различении добра и зла, но пожелали сами иметь это знание. Они захотели быть судьями своих поступков, стремясь к полной независимости от власти Бога.

3:7

Диавол отчасти выполнил свое обещание: «открылись у них глаза», хотя они и не слепыми были созданы. Они узнали, что такое добро и зло, но не стали как Бог. Они не получили силу делать добро и противостоять злу. И много позже обремененный этим знанием апостол Павел воскликнул: «Доброго, которого хочу, не делаю, а злого, которого не хочу, делаю… Потому что желание добра есть у меня, но чтобы сделать это, того не нахожу». (Дьявол говорит: «Откроются глаза ваши». «Вы будете как боги». И человечество огромные силы употребило на то, чтобы познать тайны вещества, углубиться в атом - и создало атомную и водородную бомбы, химическое и бактериологическое оружие Е И «открылись глаза их», но не стали люди, как боги: они лишь «увидели наготу свою» - увидели, что земля находится на грани уничтожения, что и природа, и само человечество может погибнуть от такого «познания», что ему грозит новое «изгнание из рая» - изгнание с этой прекрасной, зеленой, населенной птицами и цветами Земли Е Щ .54) Какое же преимущество они получили, когда «открылись их глаза?» Какую цену пришлось платить? 

«Внешнее око открылось после того, как закрылось духовное», — глубокомысленно заметил древний богослов Ориген. (Открылись глаза. Видели и раньше. Ходили, срывали плод, называли животных, Адам видел женщины. И жена разглядела, что «дерево хорошо для пищи») 

«Вы не умрете!» — утверждал змей. Увы! Вместе с этим плодом Адам вкусил смерть. Но, возразят многие, он еще жил 930 лет. «Да, — отвечает профессор Бэтэкс, — он умирал 930 лет. В глазах Бога и бессмертных ангелов это весьма короткая агония». Духовно он умер сразу же, а физическая смерть начала действовать с этого момента. 

Почему Бог допустил падение? Почему насадил среди рая дерево познания добра и зла? Почему не удержал руку Евы, протянутую к плоду? Почему мы сейчас вынуждены жить в мире, полном греха? Вопросы… Вопросы… Вопросы… И пока мы не имеем окончательных ответов. Но в настоящее время нас может ободрять сознание того, что случившееся в Едеме не застало Бога врасплох. У Него был готов план спасения для согрешивших. Вся Библия посвящена описанию этого плана и последние главы ее говорят о полной победе над грехом и примирении с Богом. Мы плохо представляем себе, откуда пришел грех, но хорошо знаем, как избавиться от греха.

Хорошая, добрая весть состоит и в том, что «всякий, рожденный от Бога, побеждает мир; и сия есть победа, победившая мир, вера наша. Кто побеждает мир, как не тот, кто верует, что Иисус есть Сын Божий?» (1 Ин. 5:4, 5). 

3:8–13 Бог ищет человека 

После падения мы видим Бога, Который ищет человека. Раньше Бог и человек могли свободно общаться, но теперь общение это нарушено, и Бог задает человеку вопрос: «Где ты?» 

Кто-то сказал: все религии мира можно объединить одним девизом: человек, ищущий Бога. Но христианское откровение определяется другим смыслом: Бог, ищущий человека. Большое различие.

3:8–13 

Непослушание привело к разрыву с Богом. И как только Адам услышал голос Господа, ходящего в раю, (здесь, попутно заметим, используется образный язык. Бог изображается в человеческих терминах. Конечно, Он везде. Его престол — небо, земля — подножие ног, но, чтобы представить событие ясным и понятным для нас, чтобы показать особую близость Бога к людям в этот момент, Библия и говорит о Боге, ходящем во время прохлады дня) — и когда Адам услышал голос Бога, Он сразу скрылся вместе с женой между деревьями рая. Раньше он с радостью выбегал на встречу с Ним, как послушные дети встречают с родителей. Сейчас — убегает. 

Автор книги «Иисус — наша судьба» Вильгельм Буш, рассуждая об этом, говорит: Многие люди задают вопрос: «Где найти Бога?» Но если бы мы подошли с этим вопросом к Адаму, он бы ответил: «Проблема не в том, чтобы найти Бога. Он везде. Проблема состоит в том, где спрятаться от Него?» И Адам пытается это сделать. Вместо того, чтобы искать Бога, взывать к Нему, просить Его милости. Грех разделил. 

Мы читаем в Библии, что невозможно скрыть свои грехи, невозможно избежать Божьего суда. Он знает даже наши мысли. От Бога ничего не скрыто. Глупой представляется попытка скрыть от Него наши грехи. Мы открыты перед праведным Богом. 

я помню в детстве, во время отсутствия родителей, мы часто делали много плохих вещей. Когда же родители появлялись, мы прятались, боясь возмездия. Но долго скрываться было невозможно, и мы приходили с повинной. Сейчас я понимаю, каким наивным я был, пытаясь спрятаться от родителей где-нибудь в соседней комнате. Но насколько более наивным выглядит человек, прячущийся от Бога?

Потом мы слышим, Бог задает странный вопрос: «Где ты?» Разве может так говорить Всемогущий и Всезнающий Творец? Конечно, Он знал местонахождение Адама. «Где ты» — это голос упрекающего, а не незнающего. Бог не нуждается в информации — Он все знает — но ждет признания. Иногда Он задает вопросы, чтобы человек подумал над ответом. Бог хочет, чтобы человек честно посмотрел себе в глаза. За этим вопросом стоял другой: «Подумай о своем состоянии. я нахожу тебя не таким, каким оставил. Что заставило тебя прятаться? Может, ты согрешил?»

Где ты… Ответ Адама… Но где можно скрыться от Бога? Говорит псалмопевец Давид: Пс. 138:7–10.

Первое, что сделали Адам и Ева после согрешения, — отрицали свои грехи, утверждая, что причина — в других. Нашу вину мы склонны перекладывать на других, чтобы избежать признания грехов. Адам, вместо того, чтобы исповедоваться и покаяться, обвиняет Еву и делает ее «козлом отпущения». Он говорит: «Причина падения — жена, которую Ты дал мне». Ответ Адама показывает, что на самом деле он обвиняет Бога. В конце концов именно Бог дал ему эту жену. Адам говорит: «Это не моя вина. Ведь не я сотворил жену. На самом деле вся вина лежит на тебе, Господи. Ты дал мне эту жену». Незадолго до этого радовался, когда Бог привел к нему эту жену, Адам радовался. Сейчас же он готов обвинять все и вся, лишь бы оправдать себя. 

Не поступаем ли мы подобно Адаму? Мы ищем виновников наших грехов и часто успеваем в этом. я согрешил, потому что не мог не согрешить. Ты поместил меня в такие условия. Обстоятельства влияют на меня… наследственность… гены… жена… дети… коллеги. (Начальник — подчиненный — жена — ребенок — кошка). Даже Бог бывает виновным в наших глазах. Он сотворил нас такими. Он сделал нас склонными ко греху. 

Один поэт воскликнул: 

Ты знаешь, что создал меня С сильными и дикими страстями, 

И прислушиваясь к их чарующим голосам я уходил с правильной дороги.

Тогда Бог обращается к жене. «Что ты сделала?» Как же реагирует Ева? Признает ли она свою вину? Нет, конечно, она верная ученица своего мужа и поступает точно так же, как Адам. «Змей обольстил меня, и я ела». (Виноват ли дьявол в наших грехах?) 

На самом деле это тоже обвинение в адрес Бога. Ведь не Ева сотворила змея, она и не может отвечать за его обман. 

Змею Бог уже не задает этот вопрос. «С змея не спросишь». Да и за ним стоит дьявол. А что касается дьявола, то речь не идет о его восстановлении, прощении. 

Итак, Адам обвиняет Еву, она — змея. И виновным остается Бог и через много веков Он приходит на землю, становится человеком и искупает человеческую вину Своей смертью. Он берет на себя вину всех людей, начиная с первого человека. (Рим. 5:14–17) 3:14–19 Наказание 

Итак, мы являемся свидетелями вынесения приговора виновникам грехопадения. Господь Бог обращается к каждому из участников этой величайшей духовное катастрофы: сначала к змею, который явился орудием в руках диавола, использовавшего его, чтобы соблазнить Еву, и стал, таким образом, первым звеном в цепочке преступления; затем Всевышний обращается к жене, которая стала первой жертвой змеиного соблазна; и, наконец, к Адаму, последовавшему за своей женой и также вкусившему запретный плод. Чуть выше в тексте мы видим, как Адам и его жена пытались переложить ответственность за содеянное на кого-то другого. Жена пыталась свалить вину на змея, а Адам на жену. Однако Бог, видя лукавство людей, не обошел их своим наказанием, справедливо полагая, что все участники преступления несут ответственность. 

Заметим, речь идет о наказании, но, в то же время, и о милости Божьей. Если бы я сделал стул, и он восстал бы против меня, я бы стер его в порошок. Бог проявляет милость. Он находит человека, не убивает его, проклинает змея, а не людей. Но в то же время, он не обходит наказанием никого из участников. v 

1. Человек. (Для древнего израильтянина из этого текста следовало объяснение того, каким образом он сам был подвержен страданию, внутреннему разладу и смерти. Это не требовало особого разъяснения. Древний еврей мыслил категориями коллективной ответственности и был убежден, что поведение и судьба предка предопределяют судьбу потомства.)

Теперь рассмотрим конкретное содержание Божьего наказания. Обратимся сначала к словам, сказанным Адаму, поскольку именно они в наибольшей степени имеют последствия для каждого представителя человеческого рода, как для мужчин, так и для женщин. Начнем с последних слов Господа: «Ибо прах ты и в прах возвратишься». Этими словами предвосхищается последующее вслед за проклятием отделение человека от древа жизни. Человек был создан Богом из праха не для того, чтобы вновь стать прахом. Понятия «человек» и «жизнь» неразрывно связаны между собой в самом акте сотворения человека. Однако теперь Адаму и каждому человеку после него предстоит встреча с противоестественной для него физической смертью. Связь человека и жизни стала временной и хрупкой. Каждый человек обречен был жить под гнетом неумолимо надвигающейся смерти. Бог предупреждал Адама, что возмездием за его ослушание будет смерть. Адам совершил духовное самоубийство, и Господь обрекает на смерть его тело. То есть теперь Господь приводит существование человеческого тела в соответствие с состоянием души. Духовно человек умер сразу же, когда вкусил плод с дерева. Физически он начал умирать тогда же. Он хотел быть подобным Богу, но Бог ставит его на место: «Прах ты, и в прах возвратишься». И снова станешь добычей змея. Потому что он будет питаться прахом во все дни.

Но жизнь человека стала не только конечной, но и тяжелой. Господь говорит Адаму: «проклята земля за тебя; со скорбью будешь питаться от нее во все дни жизни твоей», и продолжает: «В поте лица твоего будешь есть хлеб, доколе не возвратишься в землю, из которое ты взят». (Питаться полевою травою. Какая разница между словами: «От всякого дерева в саду ты будешь есть» Великий немецкий философ Шопенгауэр сказал: «Наше бытие поразительно похоже на перенесение наказания за великое преступление») 

Сама трудовая деятельность была присуща человека от начала. Во второй главе книги Бытия читаем: «и взял Господь Бог человека и поселил его в саду эдемском, чтобы возделывать его и хранить его». Однако теперь труд превратился из естественного и радостного процесса в тяжелое бремя. Не правда ли, и мы нередко сетуем на то, что нам приходится работать слишком много и слишком напряженно, не получая за это ни достаточных материальных благ ни душевного удовлетворения? Это следствие того, что нарушена правильная взаимосвязь между человеком и его трудовой деятельностью. (Благодаря труду, мы получаем блага земли. Трудовая деятельность также представляет собой нравственную и воспитательную ценность. Труд открывает возможность для отношений, объединяющих членов общества для дружбы и деятельной любви к ближнему во всех видах)

2. Жена. 

Теперь поразмышляем над словами, с которыми Господь обращается к жене. Вначале Он говорит: «Умножая умножу скорбь твою в беременности твоей». Тема беременности, конечно, по преимуществу, женская, но, так или иначе, она касается и мужчин. Из текста не вполне ясно, в чем именно состоит проблема беременной женщины, но мы и сами прекрасно знаем об этом. Естественный процесс произведения на свет новых людей был заложен в прародителей; указание на это содержалось в первых словах, сказанных Богом после завершения творения: «Плодитесь и размножайтесь и наполняйте землю» (Быт. 1:28). (Деторождение не стало проклятием. 1:28 - оно уже представлено как благословение. Но там ничего не сказано о боли (или печали, сопровождающей рождение)) Но теперь вынашивание ребенка превратилось в настоящую проблему для большинства женщин: токсикоз, многочисленные патологические отклонения, угроза выкидыша, осложненные роды, мучительные боли, предшествующие появлению ребенка на свет, делают беременность жены тяжелым моральным испытанием для всей семьи. Женский организм часто бывает не в ладах с собственной детородной функцией. К тому же, рождение детей связано с еще одной проблемой. Господь говорит: ’’В болезни (точнее следует перевести: в скорби) будешь рождать детей’’. (Можно ли применять обезболивание при родах? Тот же вопрос: можно ли вырывать сорняки, тем самым отменяя проклятие? Или: можно ли вообще применять обезболивание? (Это, скорее, не проклятие, а констатация факта))

Итак, рождение детей непременно связано со скорбью. Частью этой скорби могут стать боли при родах, но значение слова, употребленного в еврейском тексте, шире. Оно включает в себя и скорбь сердечную, скорбь души. Мы не знаем, кого мы производим на свет: будущего праведника или грешника, гения или убийцу, мы не знаем, будет ли он счастлив или его жизнь сложится неудачно, будет ли он здоровым или ему суждено стать инвалидом. От того вместе с радостью о рождении ребенка в сердце матери поселяется беспокойство.

Мы видим, что нарушены и взаимоотношения супругов внутри брака. На долгие столетия, вплоть по пришествия Христа, жена превращается из подруги в слугу, подчас рабыню своего мужа: «к мужу твоему влечение твое, и он будет господствовать над тобою». (Это слово употребляется в Быт. 3:16; 4:7; П.П. 7:11. В книге Песни Песней слово употребляется в хорошем смысле. (Невесту влечет к жениху). Но в истории с Каином оно несет негативную нагрузку. Грех хочет поработить человека. (Может быть, жена стремится занять место мужа?) Суть наказания может заключаться в том, что, как жена ввела мужа в грех, так и муж теперь, вместо того чтобы рассматривать ее как подругу, будут управлять ей. Жена получает возмездие за свой грех. Муж послушался жену (3:17), теперь он господствует над ней. )

* Этот стих не призывает мужей господствовать над женами. Написано просто о том, что будет. Что значит истинное господство? Как Христос господствует над церковью. Он душу за нее положил. Он много благ дает. Он прощает. 

Речь здесь идет, скорее, о зависимости от мужа. Ибо жена, надобно думать, и до греха была сотворена не иначе, как так, что муж господствовал над нею. Но настоящая зависимость (господство) может быть разным. (Он будет господствовать над тобою может означать грубую власть, но может и просто служить подтверждением порядка соподчиненности (Бог - мужчина - женщина), установленного изначально, но искаженного грехопадением)

3. Природа. 

Теперь обратимся к воздействию Божьего проклятия на природу. И в этом отношении особый интерес представляет проклятие змея. В нашем обычном понимании змей неразрывно ассоциируется с образом диавола. Конечно, за змеем стоит инициатива темных сил, но если мы беспристрастно прочтем 3 главу Бытия, для нас станет очевидным, что речь идет о реальном представителе животного царства. Он назван хитрейшим из зверей и, проклиная его, Господь говорит: «за то, что ты сделал это, проклят ты перед всеми скотами и перед всеми зверями полевыми; ты будешь ходить на чреве твоем, и будешь есть прах во все дни жизни твоей». Понятно, что здесь идет речь скорее о пресмыкающемся, ползающем во прахе, чем о злом демоне. До какой степени змей виновен в том, что стал диавольским орудием, не вполне понятно из текста, но ясно, что Господь считает необходимым его наказать, как орудие грехопадения прародителей.

Итак, змей в результате проклятия пережил видоизменение изначальной биологической природы и вошел в конфликт с окружающей средой, в частности, с человеческим родом: «И вражду положу между тобою и между семенем твоим и между семенем ее (то есть, между потомством твоим и потомством ее); оно будет поражать тебя в голову, а ты будешь жалить его в пяту». (Стих 15 это, по сути, обращение к змею, который стоит за змеем, т.е. к древнему змею, сатане. Часто этот текст применяют и ко Христу. «Пята» - это его человеческая природа. Всю жизнь Он страдал. Иисус испытал предательство, удары, клевету. Он понес наши немощи и болезни. Его руки и ноги пригвоздили ко кресту. Но это же поразило дьявола в голову. Страданиями Христос преодолел дьявола) В оригинальном тексте читается: «проклят более всех скотов и всех зверей полевых», то есть другие представители животного мира также до какой-то степени подверглись проклятию, то же можно сказать и о растительном царстве: «проклята земля за тебя… терние и волчцы произрастит она тебе…» («Терние и волчцы» — это сорные и колючие травы, которые всходят между колосьями, заглушая их рост). 

Итак, начиная с того дня, когда были произнесены эти слова, как свидетельствует ап. Павел, «вся тварь стенает и мучится доныне».

Итак, Бог наказал человечество и проклял землю, на которой мы живем. Отсюда многие наши скорби и проблемы, о которых мы говорили вначале. Проклятие — это своего рода ответное «зло» Бога по отношению к человеку, в ответ на зло, совершенное человеком против Бога. Человек не послушался Бога и «ел». Теперь же он будет добывать пищу тяжелым трудом. Наказание будет постоянно напоминать о грехе. 

Однако, говоря о наказании Божьем, мы должны понимать это в свете Божьего милосердия (позже мы порассуждаем о милосердии, которое проявил Бог в наказании. Разве, например, нет милости Божьей хотя бы в том, что он наказал людей работой? Падший человек не перенес бы безделья. В человеке размножились бы плохие похоти, которые похуже терниев и волчц. В воскресенье, когда не надо идти на работу, люди больше грешат). Даже смерть — благословение. Потому что она — конец тяжелой жизни на проклятой земле. 

Человечество было наказано, наказано сурово и справедливо, но наказание это было воспринято из рук милосердного Бога. Бог всегда был, есть и будет неизменен! Бог, наказывающий Адама — есть тот же Отец Небесный, Который пожертвовал Своим единородным Сыном, чтобы спасти нас от грехов. Ёто тот же Бог, Который в конце веков восстановит гармонию в природе и первоначальное единство человечества и животного мира, как об этом нам говорит библейский пророк Исаия: «Тогда волк будет жить вместе с ягненком, и барс будет лежать вместе с козленком; и теленок, и молодой лев, и вол будут вместе, и малое дитя будет водить их. И младенец будет играть над норою аспида, и дитя протянет руку на гнездо змеи».

Земля несет на себе нашу вину, она же станет соучастницей нашего избавления. «Вместо терновника вырастет кипарис; вместо крапивы вырастет мирр» (Ис. 55:13). «Возвеселится пустыня и сухая земля, и возрадуется страна необитаемая и расцветет, как нарцисс. Великолепно будет цвести и радоваться будет, торжествовать и ликовать» (Ис. 35:1–2). (Что касается терниев, так Христос был увенчан венцом из терна (Ин. 19:2). Проклятие земли было на Нем. И если у Иисуса терновый венец был на голове, что уже беспокоиться о терновнике под ногами?)

И еще. Именно несовершенство этого мира, как ничто другое толкает нас в объятия Всевышнего. Думаю, для многих людей путь к Богу начался с проблем, болезней, переживаний, вызванных несовершенством этого мира. Милосердный Бог через все это призывает нас к Себе. Через эти же скорби и болезни Бог напоминает нам о Себе в течение нашей жизни. Именно благодаря нашему существованию во враждебной и испорченной среде в нашей душе все более и более укрепляется упование на Бога во Христе Иисусе, как единственную нашу надежду и опору. 

3:20–24 Послесловие 

Мы становимся свидетелями последнего акта великой драмы грехопадения, записанной в первой книге Библии — Бытие. Люди согрешили, пытались спрятаться от Бога, потом Бог огласил приговор и выслал Адама и Еву из рая. Пребывание в раю и непосредственное общение с Богом закончилось, Наступило тяжелое время разочарований и расплаты за содеянное преступление.

Но и здесь мы видим что-то хорошее. «И нарек Адам имя жене своей: Ева, ибо она стала матерью всех живущих». 

Что произошло там, в Едеме, после грубого попрания Божественной воли? — «Духовная смерть»? А Адам нарек своей жене имя Ева, что значит Жизнь. Бог продолжает проявлять заботу о несчастном творении.

Автор книги Бытие дает понять читателю: Создатель не хочет предоставить человечество самому себе. Он дает людям шанс осознать и прочувствовать всю тяжесть содеянного проступка. Воистину прав Давид, сказавший о Господе прекрасные слова: «Щедр и милостив Господь, долготерпелив и многомилостив, не до конца гневается и не вовек негодует. Не по беззакониям нашим сотворил нам, и не по грехам нашим воздал нам».

В своей постоянной заботе о человеке. Господь не разделяет его нужды на большие и малые. Он заботится обо всем сразу. Люди, испытав потребность в одежде, сделали себе опоясания из сшитых смоковных листьев. Творец заменил эти повязки добротной кожаной одеждой…

Многие христианские толкователи, начиная с ранних отцов Церкви, видят в этом учреждение института жертвоприношений, некоторые смотрят еще дальше, улавливая намек на будущую крестную смерть Христа. Они хорошо понимали, что такое непослушание, какой это великий грех перед Богом. Они хорошо понимали, что удовлетворить их основную нужду, то есть восстановить прежнюю связь с Всевышним, может только Сам Всевышний. 

В Своей милости Бог выслал человека из рая. (Что такое «пламенный меч обращающийся»? Согласно некоторым толкователям, это ад, ибо он наказывает грех, подобно мечу. Это солнце, которое мы видим как бы обращающимся вокруг земли, и, следовательно, мы находимся под этим мечом, ибо здесь, на земле, карается грех, совершенный человеком в мире духовном) Человек был окружен средой обитания, подобающей безгрешному существу. Вкусив от плодов дерева познания добра и зла, первые люди впустили грех в свое сердце, превратившись в существ грешных и порочных. Тем самым они стали инородным элементом среди едемского совершенства. Нет, не для таких людей Бог сотворил этот прекрасный мир и райский сад. Порочному человеку место в порочном мире. Господь через проклятие приводит среду обитания человека и все его существование в соответствие с исказившейся человеческой природой.

Но Бог не оставил людей. Адам смог испытать не только проклятие, но и благословения, которыми пользуется любой труженик, усердно работающий на земле. Ева, вместе со скорбями и переживаниями, смогла познать радость материнства, стала матерью всех живущих. Вечная жизнь, некогда потерянная и весьма далекая, стала реальностью для нас посредством смерти Иисуса Христа на кресте. Теперь люди могут беспрепятственно вкушать от плодов дерева жизни и жить вечно. Некогда закрытый и недоступный путь к Богу открылся для каждого человека, желающего по нему идти.

Сам Творец, не остался там, в Едеме, в неприступном и слишком совершенном для человека мире. Он вышел ради нас и продолжает сопровождать каждого в его земной жизни. И сегодня Он с нами, и мы радуемся этому и благодарим Его. «Славьте Господа, ибо Он благ, ибо вовек милость Его». 

Уроки 3 главы: 

Третья глава говорит нам, что Бог не является причиной зла. Это — результат нашего непослушания.

В ней также много практических уроков (мы уже говорили об искушении). Библия предостерегает нас. Мы видим, к чему приводит грех. (Плоды греха не сладки. Стыд и вина). «Видишь благость и строгость Божью» (Рим. 11:22). Есть грех, есть и наказание. Неповиновение Ему приносит боль и смерть.

Но здесь мы читаем и о милости Божьей. Бог ищет грешников. Он наказывает, но Он и обещает прощение и спасение. Милость Божья проявляется даже в наказании. Боль предохраняет от худшего. При проказе люди не чувствуют боли. И боль напоминает нам о том, что мы грешники. (Когда мы ударим по пальцу молотком, то восклицаем: Аллилуия! Слава Богу! Он напомнил мне, что я грешник и нуждаюсь в Нем). 

Терние и волчцы нужны нам, чтобы не показалось, будто мы живем в раю, чтобы работали и оставались людьми.

И, конечно, мы учимся больше внимания уделять Слову Божью. Чтобы не грешить. 

PAGE  
1

