Бытие - глава 5: 

ГЛАВА 5

Мы переходим к изучению пятой главы, в которой представлена родословная сифитов (потомков Сифа). Она несколько отличается от родословной каинитов, представленной в четвертой главе. Потомки Каина всю свою деятельность направили на обеспечение материальной жизни. Житейские заботы поглотили их, и они пренебрегали духовной стороной. Интересно, что некоторые имена потомков Каина оканчиваются (в евр.) на эль (от Элохим — Бог). Это указывает на то, что какое-то знание о Боге у потомков Каина сохранилось, но, несомненно, это была формальность. (Ср. наши имена: Михаил, Захарий, Иоанн (Иван), Анна и др.) Пришло новое время, время развития науки, искусств, философии, но без Бога. 

Это было время упадка морали. Ламех открыто нарушил законы брака («новая мораль»). 

Это было время великих изобретений. Иавал положил начало скотоводству и стал родоначальником нового образа жизни — жизни в шатрах. Его брат — Иувал — изобрел струнные и духовые инструменты, удовлетворяя нужды общества в развлечениях. Тувалкаин произвел индустриальную революцию в древнем обществе — начал пользоваться медью и железом. Железные и медные орудия заменили каменные (по своей значимости это открытие, наверное, можно сравнить с началом использования атомной энергии в нашем веке). Эти трое братьев олицетворяли собой благосостояние, наслаждение и силу. Люди имели все: они богатели, развивали искусства и экономику, господствовала свободная мораль. В Боге они не нуждались. (Такую картину мы наблюдаем и сегодня).

Но вместе с рождением Сифа — нового сына Адама — начинается история другого поколения людей. «Люди начали призывать имя Божье». Это не значит, что раньше люди не молились, не приносили жертвы. Во все времена были благочестивые люди. Теперь они стали делать это открыто. Енох, например, даже начал других предостерегать, проповедуя о грядущем суде. Знаете, что значит имя сына Еноха — Мафусал? «Когда он умрет — начнется». (Полагают, что потоп начался в год смерти Мафусала). Потомки Сифа были наделены долголетием. Сам Сиф жил 912 лет, а Мафусал больше всех — 969. 

Такие цифры приводят иной раз в смущение даже верующих. И для объяснения этого феномена выдвигались различные предположения. Во-первых, говорили о том, что их «годы» были значительно короче наших. Но из хронологии потопа (7:11–8:14) видно, что год насчитывал в Бытие приблизительно 360 дней. Во-вторых, о том, что годы жизни патриарха отражали продолжительность существования основанного им рода, а не собственной жизни. Другими словами, многие поколения были пропущены. Это трудно доказать, поскольку в начале списка Сиф определенно сын Адама, а в конце Ламех — Ной — Сим, Хам и Иафет образуют непрерывную последовательность. В-третьих, что эти сроки — символические и отражают периоды времени, известные из астрономии, например, 365 лет Еноха соответствуют количеству дней солнечного года. Четвертое предположение — что эти числа основаны на шестидесятеричной системе, которая использовалась в Месопотамии. Вавилонские математические таблички часто оперируют множителями числа 60 (30, 20, 15 и т.д.), а также их квадратами и кратными числами. НБК, 92–93 

Писание едва ли оправдывает такие толкования. Оно говорит об обычных людях, которые, правда, жили очень давно, но так же как все рождались рождали и умирали. Нет намека и на символическое употребление цифр в данном случае (хотя в Библии цифры часто используются символически). Согласимся с тем, что жили они долго. Предания разных народов говорят о долговечности. Они были близкими потомками Адама и Евы, созданных бессмертными, естественные условия жизни были отличны от нынешних, так что нет нужды не доверять в этом Библии. 

Итак, обратимся к пятой главе и прочитаем несколько первых стихов:

1. Родословные (Чтение главы: 1–10… и так они продолжали рождать друг друга) См. 15. 48 

Вы — примерные христиане. И это проявляется в отношении к родословным. (1 Пар. 1–9; не пропускаете ни одной строчки).

Если мы честны, то признаемся: большинство из нас при чтении Библии пропускают записи родословий. Но ап. Павел говорит: «Все Писание богодухновенно и полезно для научения, для обличения, для исправления, для наставления в праведности» (2 Тим. 3:16).

Пятая глава Бытия представляет собой только одну из многих родословий Библии. (Родословная пятой главы показывает, что Божий приговор остается в силе. Люди умирают. (2) Бог милостив, и жизнь продолжается. (3) Люди плодовиты. Исполняется Божий замысел. (4) Ной происходит от Адама. Есть связь между человеком, сотворенным Богом, и человеком, ставшим родоначальником людей после потопа) И эти родословные не похожи на наши, т.е. к ним нельзя предъявлять те же требования. Они не использовались как хронология, и, суммируя цифры, мы не можем точно определить время сотворения мира. В древних родословных, например, из соображений краткости, часто опускали многие имена. (Подобное мы наблюдаем в первой главе Евангелия от Матфея). Слово «родил» не всегда означало, что речь идет о сыне и отце. В Мф. 1:8 мы читаем, что Иорам родил Осию. Но из Ветхого Завета мы знаем, что Иорам был прадедушкой Осии. Т.е. слово родил означает, что Осия был прямым потомком Иорама. «Сын» означало не то, что мы обычно думаем, а потомка. (Фарисеи говорили: «Мы дети Авраама». Это означало, что они физически и духовно — наследники отца веры). «Отец» значит «предок». Обобщим:

Родословные — распространенный способ записи истории. Если нам известны жизнеописания определенных людей, общий ход истории можно обозначить, просто перечислив имена этих людей. 

Цель родословных — показать принадлежность к определенному роду, семейству. (Ной произошел от Адама). 

По соображениям краткости в родословных могут быть упущены некоторые звенья (это не ошибка, а определенный подход). 

Слово «рождать», как и слово «сын» имеют много значений. 

Интересно отметить разницу между родословными Каина (4 глава) и Сифа (5). В четвертой она начинается с безбожного Каина и кончается злым Ламехом, инициатором многобрачия. Она приходит в тупик. Потоп неизбежен. Здесь все начинается с благочестивого Сифа и приходит тоже к Ламеху. «Мафусал жил сто восемьдесят семь лет и родил Ламеха» (25). Но это другой Ламех. От него произошел Ной. «Ламех жил сто восемьдесят два года и родил сына, и нарек ему имя: Ной, сказав: он утешит нас в работе нашей и в трудах рук наших при возделывании земли, которую проклял Господь [Бог]» (28–29). 

В родословной Ноя есть одна жемчужина — краткая биография Еноха. На нее мы и обратим особое внимание. Я хочу пригласить вас прогуляться по кладбищу. И кое-чему научиться.

2. Енох

5:21–24 Мы проходим по большому кладбищу. Это самое древнее кладбище. И что мы видим? Хотя бы человек прожил несколько столетий, родив много сыновей и дочерей, все-таки о нем сказано: «и он умер». «Смерть царствовала от Адама до Моисея…» «Человекам положено однажды умереть». Но памятника Еноху нет. Он не умер!

Верою Енох переселен был так, что не видел смерти; и не стало его, потому что Бог переселил его. Ибо прежде переселения своего получил он свидетельство, что угодил Богу.

Енох жил давно, и Бог приходил к нему каждый день и спрашивал его: «Енох, желаешь пройтись со Мной?» Енох отвечал: «Да, я очень желаю, Боже!» Так каждый день Бог приходил в дом Еноха, и он ходил с Богом. 

Однажды Бог сказал ему: «Енох, сегодня мы пойдем дальше, чем ходили обычно. Я хочу поговорить с тобой. Енох взял свою одежду, необходимую пищу. Они ходили, ходили… Уже темнело. Енох сказал: «Уже слишком поздно, а я так далеко ушел от моего дома. Может быть, пора нам возвращаться?» Но Бог сказал: «Енох, ты ближе к Моему дому, чем к твоему, поэтому иди со Мной». Итак, Енох пошел с Богом». (Рассказ девочки). 

Енох был героем веры. Он угодил Богу, потому что его вера проявилась в послушании. «Он ходил с (пред) Богом» (Быт. 5:22). Он был пророком (Иуды 14), который провозглашал Божью волю миру и обличал греховный образ жизни. 

Енох ходил с Богом в мире зла. Он смог сохранить свою жизнь в чистоте, и однажды был взят на небеса. Авель умер насильственной смертью, а Енох никогда не умирал. У Бога различные замыслы в отношении тех, кто верит в Него.

Енох ходил пред Богом в эпоху разврата и греха. Другие люди в это время удалялись от Бога, а Енох приближался к Нему с каждым днем, пока, наконец, не перешел в присутствие Бога. Всего два человека было тогда в небе с Богом. (А в аду еще не было никого). Первым к Богу перешел Авель, убитый братом. Вслед за ним — Енох, который не увидел смерти. (Адам, возможно, был еще жив во время восхищения Еноха).

Место Еноха на кладбище осталось незанятым. Но нельзя сказать, что о нем совсем забыли. Возможно, о нем потомкам напоминала табличка на доме, где жил в свое время Енох. 

Господь взял Еноха к себе. Там ему будет лучше. Христос сказал: «В доме Отца Моего обителей много, а если бы и не так, Я сказал бы вам: иду приготовить вам место». Господь для Своих детей готовит нечто прекрасное. 

«Со смертью для нас кончается не все//Могила чудное есть жизни пробуждение//Когда живем, мы думаем, что падаем в нее//Умрем — возносимся на небо в изумление».

Подобно кончине Еноха для христиан смерть — переход, не конец. Это лишь этап на пути. Это дверь в новую жизнь. 

Бог взял Еноха, и хочет, чтобы каждый из нас был с Ним. Нам трудно поверить сегодня, что есть жизнь после смерти. Никто оттуда еще не возвращался. Но Бог готовит сюрприз. Жизнь после жизни. Верите ли сему? 

Позвольте мне рассказать (для укрепления нашей веры) историю о двух близнецах, пришедших мир. Их восприятие мира напоминает наше. Но будущее превосходит ожидания. 

… Два близнеца были зачаты в утробе. Они увидели друг друга и обрадовались: «Как хорошо, что нас зачали! Как прекрасно быть живым!»

Вместе близнецы открывали мир. Когда они обнаружили пуповину, они воспели: «Как велика любовь нашей матери, как прекрасно, что она делится своей жизнью с нами!» Шли дни, и близнецы стали замечать, что они изменяются. «Что бы это значило?» — спросил первый близнец. «Это значит, что наша жизнь в этом мире идет к концу», — сказал второй. «Но я не хочу покидать этот мир, я хочу остаться здесь навсегда», — сказал первый. «У нас нет выбора» — сказал второй, — «Но, может быть есть еще жизнь после рождения!» «Как может быть жизнь после рождения?! Когда мы разорвем пуповину — жизнь перестанет поступать к нам! Кроме того, никто еще не возвращался обратно в утробу и никто не говорил нам, что есть жизнь после рождения! Это конец!» Один из близнецов впал в отчаяние: «Если зачатие кончается рождением, есть ли тогда вообще смысл жизни в утробе? Жизнь не имеет смысла! Может быть, вообще никакой мамы и не существует». «Но ведь должна же быть мама» — возмутился другой, — «Если ее нет, то, как тогда мы попали сюда? Что же тогда дает нам жизнь?» А ты ее когда-нибудь видел, эту маму?» — сказал другой. — «Может она существует только в нашем воображении. Может, мы сами создали этот образ, чтобы лучше себя чувствовать!» 

В последние дни жизни в утробе они были полны глубокими вопросами и переживаниями. Пришел момент рождения. И, наконец, близнецы перешли в мир иной и открылись у них глаза. Они закричали от радости, потому что, то, что они увидели, превзошло все их ожидания.

Нам иной раз кажется, что ничего не может быть после этой жизни, и нить прерывается. Кто возвратился оттуда? 

Библия говорит, что Господь готовит верующим в Него чудесное будущее. Мы не можем об этом даже помыслить. 

Такое чудесное будущее Бог приготовил Еноху. Потому что он ходил пред Богом. 

* Краткая проповедь о Енохе 

Вся жизнь Еноха изложена в одном предложении: «И ходил Енох пред Богом; и не стало его, потому что Бог взял Его». Большинство людей, живших во время Еноха, конечно, не сидели без дела. Вероятно, они прославились своими достижениями в различных сферах деятельности, но ничего не сделали для вечности. О них нечего было писать, хотя они прожили столетия. Только родился, родил, умер.

5:21–24  Немного мы знаем о Енохе. Можно было написать пару толстых томов жития святого Еноха. Но Моисей ограничивается несколькими строками. Жил. Родил. Ходил пред Богом. Бог взял его. Да, Иуда в своем послании кое-что говорит этом человеке, когда обличает нечестивых. Енох, оказывается, был пламенным проповедником. Он не молчал, когда видел зло. Послушайте отрывок из его проповеди:

Вот, идет Господь со тьмами святых (Ангелов) Своих — сотворить суд над всеми и обличить всех между ними нечестивых во всех делах, которые произвело их нечестие, и во всех жестоких (словах), которые произносили на Него нечестивые грешники. Опасная для жизни проповедь. Вряд ли грешники могли ее спокойно слушать. 

Немного говорит о Енохе и автор послания к Евреям:

Верою Енох переселен был так, что не видел смерти; и не стало его, потому что Бог переселил его. Ибо прежде переселения своего получил он свидетельство, что угодил Богу.

Вообще, он мало жил. 365 лет. Другие по 900. Но пусть немного, но хорошо. Или: не так, как все. Потому и написано о нем что-то необычное. Прежние стихи читаются как надписи на кладбищенских плитах. Жил, родил, умер. О Енохе тоже написано жил, родил, но нет даты смерти. Его место на кладбище — рядом с предками — осталось незанятым. Потому что «Енох ходил пред Богом». Можно перевести «с Богом», т.е. по Божьему пути. Он мыслил, говорил и действовал, сознавая и ощущая постоянное присутствие Создателя, и никогда не совершал чего-либо, могущего его оскорбить… Человек, ходящий перед Богом, боится чем-либо нарушить волю Божью. Так ходил с Богом Енох.

(1) Он ходил с Богом среди зла и разврата. Мы говорим: сегодня трудное время. Особенно в нашей стране. Невозможно прожить без обмана, без взяток или просто без лукавства. То же мог сказать и Енох. Была ли у него возможность грешить? Конечно. Написано, что «велико было развращение человеков на земле». «Земля наполнилась злодеяниями… Всякая плоть извратила путь свой на земле». Другие грешили. И ему предлагали. «Ты, Енох, отстал от жизни. Сейчас все практикуют свободную любовь, а ты сохраняешь верность жене. Как будто в первом веке живешь. Бери от жизни все, что можешь».

Никогда не было слишком легко с точки зрения морали. Было трудно Ною, Даниилу и его друзьям, ап. Павлу. Благочестивым всегда трудно. Но пример Еноха говори, что здесь и сейчас можно жить благочестиво, ходить перед Богом, можно угождать Богу. Именно в таких условиях и проявляется благочестие. Когда все ведут себя хорошо, это просто становиться нормой, или частью культуры. Но трудно ходить пред Богом, когда соседи и родственники противостоят. Когда грех становится неотъемлемой частью жизни общества… И блаженнее. Тогда мы сияем как светила. И там, где сильнее зло, заметнее и благочестие. (В темноте свеча заметнее). Например, говорят, в торговле много греха. Что ж, именно в торговле христианин может как нигде в другом месте проявить свое благочестие. Говорят, в богатстве много греха. Пусть. Зато как будет сиять благочестивый богатый христианин. 

Если мы думаем, что сегодня невозможно быть благочестивым, так оно и будет. Сегодня, к сожалению, все в мире перевернуто с ног на голову. Тот, кто грешит, считает себя героем. Нередко приходится слышать, как люди хвалятся грехом. А кто не грешит, тот как будто виноват.

(2) Енох ходил перед Богом в повседневной жизни. Он был примерным мужем и отцом. Он не вел жизнь отшельника. Не в пещере жил (хотя отшельнику тоже нелегко. От себя-то не убежишь). Но труднее являть совершенную святость в обыденной жизни, в каждодневном общении с женой и детьми.

«Вера человека и суть его познаются не в том, что он делает в мгновения особенные, необычные, а в том, что он делает как раз в часы обычные, когда ничего особенного не происходит…» (О. Чеймберс)

Мы тоже можем являть свою веру там, где нас поставил Бог. Везде есть возможность поступать по-христиански. Не надо сетовать, что нет гонений, в которых, конечно, наша вера расцвела бы во всей полноте. Как сказать… Проявим свою веру, во-первых, в семье. На работе. На улице. В магазине. На рынке — ходить пред Богом.

(3) Енох ходил пред Богом постоянно. По меньшей мере, в течение трехсот лет (после рождения Мафусала). (Мы бы не смогли с таким постоянством ходить пред Богом триста лет. И Бог забирает нас раньше, чтобы наоборот, не стали хуже. Нам бы лет пятьдесят прожить в святости). Енох не охладел. Ходил с Богом сотни лет. 

Человек был создан, чтобы ходит с Богом и говорить с Ним (Быт. 3:8). И многие ходил с Богом. Ной (Быт. 6:9), Авраам (17:1). Мы должны делать то же. Когда вокруг зло, а мы не имеем своих людей в правительстве и парламенте и не можем способствовать принятию законов, основанных на библейских нормах и принципах, и не можем применять к грешникам меры церковного благочиния, что делать? — Ходить пред Богом. Кто-то сказал: «Можно ругать темноту, но лучше зажечь свечу». А много свечей — это уже светильник.

Енох угодил Богу среди зла. Бог взял его, потому что он был слишком хорош для земли, и на небе Еноху было лучше, чем на земле. Бог взял его в славу. Верность достойна награды.

Хотя мы взираем не на Еноха, а на Христа, пример праведника может ободрить нас и кое-чему научить. Мы можем подумать о своем хождении. Ходим ли мы как Енох: в любых условиях, в каждом дне жизни, с таким же постоянством. А Бог вознаграждает тех, кто ходит с Ним. Кто ходит с Ним здесь, будет с Ним в небе. Слава Ему. Аминь.
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