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Пустое из пустого, или жизнь как суета:
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Пустое из пустого, или жизнь как суета
(Книга Екклесиаста) 
1. Все суета 
Книга Екклесиаста настолько парадоксальная, противоречивая, что ее вхождение в канон Библии еще у книжников и раввинов вызывало споры. С другой стороны, многих людей она укрепила в вере. Мартин Лютер сказал, что мы должны читать эту «прекрасную маленькую книгу» каждый день, потому что она твердо противостоит сентиментальной религиозности. 

Автор в своем захватывающем сочинении показывает, что значит жизнь без Бога, и что придает смысл всей нашей деятельности.

Предположим, говорит Екклесиаст, он же Соломон, Бога нет. (Представьте себе такое хотя бы на минутку). Что же остается? 

Если Бога нет, тогда все заканчивается смертью. «Человек не властен над духом, чтобы удержать дух, и нет власти у него над днем смерти, и нет избавления в этой борьбе, и не спасет нечестие нечестивого» (8:8). Или такое, несколько циничное замечание: «живой собаке лучше, чем мертвому льву» (9:4б).
 

Без Бога в мире царствует зло даже там, где его совсем не ожидал бы встретить, и нет надежды на восстановление справедливости: «Еще видел я под солнцем: место суда, а там беззаконие; место правды, а там неправда» (3:16). 

Если нет Бога, тогда случай правит жизнью. Не мастерство, не посвященность, не трудолюбие. «И обратился я, и видел под солнцем, что не проворным достается успешный бег, не храбрым — победа, не мудрым — хлеб, и не у разумных — богатство, и не искусным — благорасположение, но время и случай для всех их» (9:11). 

Эту суету, кажущуюся бессмысленность можно заметить не только в мире людей, но и в царстве природы. «Все реки текут в море, но море не переполняется: к тому месту, откуда реки текут, они возвращаются, чтобы опять течь» (1:7). Амазонка, Нил, Волга, Днепр, Неман и Припять день и ночь несут свои воды разными путями в океаны, а они не переполняются. Вода возвращается обратно. «Жизнь идет, — писал Ф. Янси, — независимо от того, пытаешься ли ты что-то изменить или просто отдаешься течению». Еще мрачнее, размышляя над Екклесиастом, выразился П. Крифт: «Нет оснований умирать, нет оснований и жить. Хуже некуда». 

(1) Мудрость. Екклесиаст пытался разгадать загадку. Для этого он посвятил себя познанию мудрости, чтобы понять и объяснить сущность всего. Он пришел в выводу, что это — суета, что «во многой мудрости много печали; и кто умножает познания, умножает скорбь» (1:18).

Интересно, что книга Притчей превозносит мудрость. Тот же Соломон писал: «Приобретение мудрости гораздо лучше золота, и приобретение разума предпочтительнее отборного серебра» (Пр. 16:16). 

Верно и то и другое. Мудрость нужна, например, в воспитании детей, в выборе спутника жизни. Даже ремонт сделать и в нужном месте гвоздь прибить — без мудрости не обойтись. Но правильно и то, что мудрость раскрывает пустоту и бессодержательность жизни, способствуя умножению печали, а потом, она не помогает разрешить проблему смерти, несправедливости, зла. 

Как-то я беседовал с офицером уголовного розыска, и он рассказывал мне о своих буднях, в частности, о проблеме распространения наркотиков в Беларуси. «Неужели ничего нельзя сделать, чтобы остановить это зло?» — спросил я. «Невозможно, — признал он. — Мы можем только в какой-то степени служить сдерживающим фактором, но остановить — нет. Там тоже работают умные люди». Да, знание может способствовать распространению зла. 

(2) Богатство. Екклесиаст был богатым человеком. Он 13 лет строил свой дворец! 

Строить дворец так долго можно по двум причинам. Или у тебя мало денег (поэтому наши сограждане обычно строятся годы), или же это очень хороший большой дом. На дворец Соломона работало все царство. Пожалуй, он был дороже и роскошнее Дворца республики в Минске. Но насытились ли душа? 

Умножается имущество, умножаются и потребляющие его; — вздыхает царь, — и какое благо для владеющего им: разве только смотреть своими глазами? Сладок сон трудящегося, мало ли, много ли он съест; но пресыщение богатого не дает ему уснуть (5:10–11). 

Человек не может есть и пить золото. Украшенная драгоценными камнями кровать не гарантирует здоровый сон. 

Я в своей жизни перепробовал сотни кроватей в разных городах и странах. Некоторые были очень хорошими: не слишком твердые, и не слишком мягкие. Но уже не сплю так сладко, как 30 лет тому назад в деревне на старой, далеко не самой качественной кровати. Даже иногда не могу быстро уснуть, когда хочу спать. Правильно сказано: «За деньги можно купить кровать, но не сон». 

(3) Великие дела. Екклесиаст предпринял большие дела, осуществил крупные строительные и сельскохозяйственные проекты, но к чему он пришел? — «Суета и томление духа» (2:11). 
Эрнест Хемингуэй по праву считается одним из самых великих американских писателей 20 века. Он жил в разных странах, писал о трудной жизни солдат, рыболовов, спортсменов. Его книга «Старик и море» переведена на многие языки. Писатель был представлен к Нобелевской премии в литературе. Был ли он удовлетворен жизнью? — Эрнест Хемингуей покончил жизнь самоубийством. 

Насколько велики эти великие дела с точки зрения вечности? Что они дают для души? Суть ведь не в том, что сделано, или как сделано, а в том, для чего? Если для детей, внуков, то надо, хотя бы, знать, для чего живут они и как будут продолжать начатое. Екклесиаст переживает, думая о своих достижениях: «И возненавидел я весь труд мой, которым трудился под солнцем, потому что должен оставить его человеку, который будет после меня. И кто знает: мудрый ли будет он, или глупый? А он будет распоряжаться всем трудом моим, которым я трудился и которым показал себя мудрым под солнцем. И это — суета!» (2:18–19). 

(4) Веселье. Екклесиаст искал смысла в удовольствиях, наслаждениях. Каждый день у него на столе было «десять волов откормленных и двадцать волов с пастбища, и сто овец, кроме оленей, и серн, и сайгаков, и откормленных птиц» (3 Цар. 4:23). Должно быть, стол был очень большой. Но царь признает, что и это — суета. 

Впрочем, довольно о суетности жизни. Мы сами это испытывали (и испытываем). Ясно, что без Бога под солнцем все пустое. Но что дальше? Что остается для жизни? Если веселье детства — суета? Если учеба юности — пустая тщета? Если труд и дела, совершаемые в зрелом возрасте — томление духа? Как вообще жить, если все, из чего состоит жизнь, отрицается? Просто понимая, что изменить ничего нельзя, мучиться, тянуть лямку? Или, не думая о бренности жизни, есть, пить и веселиться? 

2. Не все суета 
Нет! Екклесиаст не останавливается на краю обрыва. Есть радость в жизни. В тех же удовольствиях. В том же труде. В той же учебе. Веселье суета, но… Труд — суета, но… Мудрость — суета, но… 

(1) Мудрость. Мудрость, знания — не суета, если используешь их для славы Божьей. Потому учись, чтобы послужить Ему лучше. Учись, чтобы вдохновлять людей прекрасной музыкой. Учись, чтобы облегчать боль страждущего. Учись, чтобы выращивать лучшие овощи и фрукты. Все это не суета, если делаешь как для Бога.

Мудрость — не суета, если научает, как зла избежать, как грех победить, как ближнего любить. 

(2) Богатство. Богатство, материальные благословения — не суета. Можно уделить нуждающимся. Можно помочь тому, кто не имеет. Можно пожертвовать на дело Божие. Даже просто одеть и накормить детей. Разве это суета? Самому поесть, разве это суета? Когда Бога благословляешь и благодаришь. Когда не грешишь объедением. 

«И если какому человеку Бог дал богатство и имущество, и дал ему власть пользоваться от них и брать свою долю и наслаждаться от трудов своих, то это дар Божий» (5:18).

Есть радость в материальных благословениях и труде.

«И если какой человек ест и пьет, и видит доброе во всяком труде своем, то это — дар Божий» (3:13).

(3) Великие дела. Труд не суета. Не только труд в церкви, труд преподавателя Воскресной школы, хориста, диакона. Строить квартиры нуждающимся — не суета, если знаешь, для чего делаешь, если живущий знает, для чего живет. Труд на заводе не суета. Люди будут пользоваться результатами труда и благодарить Бога. Потому Екклесиаст призывает к напряженному труду. «Утром сей семя твое, и вечером не давай отдыха руке твоей» (11:6б). 

Трудись дома. Трудись в церкви. Трудись в поле. Есть радость в труде для славы Божьей. 

(4) Веселье. Веселье — совсем не обязательно суета. Послушаем того же Екклесиаста: 

«Вот еще, что я нашел доброго и приятного: есть и пить и наслаждаться добром во всех трудах своих, какими кто трудится под солнцем во все дни жизни своей, которые дал ему Бог; потому что это его доля» (5:17). 

«И похвалил я веселье; потому что нет лучшего для человека под солнцем, как есть, пить и веселиться: это сопровождает его в трудах во дни жизни его, которые дал ему Бог под солнцем» (8:15). 

Веселье не суета, когда довольствуешься тем, что Бога дает. Не надо иметь 10 быков и черепаховый суп. Когда проголодаешься, простая картошка с молоком радует.

Чтобы радоваться, не обязательно иметь, как Соломон, семьсот жен и триста наложниц. Я более чем счастлив, имея всего одну жену. 

Основную радость и удовольствие мы получаем не от того, за что много платим, или чего с трудом можем достичь. Больше всего радости в том, что Бог сотворил, и чем каждый человек может наслаждаться даром, например, общением с друзьями или природой. А если еще отведать благочестия, радость будет совершенной. 

Веселье — суета, но тот же Екклесиаст хочет, чтобы молодые люди могли радоваться жизни, которую даровал Создатель. «Веселись, юноша, в юности твоей, и да вкушает сердце твое радости во дни юности твоей, и ходи по путям сердца твоего и по видению очей твоих; только знай, что за все это Бог приведет тебя на суд» (11:9).

Радость, веселье необходимы молодежи так же, как пища и питие. Пр. 15:13 «Веселое сердце делает лице веселым, а при сердечной скорби дух унывает». Веселись, но помни о Боге. 

Екклесиаст призывает не к разнузданному веселью, а ответственному наслаждению Божьими дарами. 

Веселись, но не будь порабощен весельем. Если ты не можешь оторваться от телевизора или тебе трудно и день прожить без любимой игры, молись и проси Господа освободить тебя. 

Веселись, но не приноси при этом себе вреда. 

«Все мне позволительно, но не все полезно» (1 Кор. 6:12). 
В мире много видов веселья, которые буквально истощают человека, поражают его печень, сердце, мозг. Это не то, к чему призываем Екклесиаст. 

Веселись, но не вреди ближним. 

«Берегитесь однако же, чтобы эта свобода ваша не послужила соблазном для немощных», — предостерегает апостол Павел (1 Кор. 8:9). 

Поступок может быть хорошим или плохим в зависимости от его влияния на жизнь того, кто так поступает, и также влияния на других людей. Если что-то и не приносит мне вреда, я не должен этого делать, в случае, если этот поступок или привычка плохо повлияют на других. 

«Не подавайте соблазна ни Иудеям, ни Еллинам, ни церкви Божией, так, как и я угождаю всем во всем, ища не своей пользы, но пользы многих, чтобы они спаслись» (1 Кор. 10:32–33). 

Веселись, но не греши в веселье. Сколько видов веселья прямо построены на грехе! Наслаждайся безгрешным удовольствием. 

Веселись, но не забывай о дисциплине, упражнении в благочестии. Пусть веселье не отвлекает тебя от чтения Библии, от общения с Богом в молитве, от выполнения домашних заданий, в конце концов. 

Веселись, но знай, что за все это Бог приведет тебя на суд. (Подумайте, как бы изменился подход к веселью, если бы о суде помнили, о воздаянии). 

Итак, с одной стороны, все — суета. С другой — те же занятия приносят радость и благословение. И Екклесиаст не отрицает радости жизни. Смиряйся перед Богом, сокрушайся о грехе и радуйся тому, что Бог дает. Но радость пользования Божьими дарами далека от философии, выраженной известным лозунгом: «Будем есть, пить и веселиться, ибо завтра, может быть, умрем». Радость в Господе — это чистое наслаждение Его благословениями, радость в осознании ответственности за пользование благами жизни. 

Екклесиаст показывает, где проходит граница, что делает веселье, богатство, мудрость суетой или благословением. Это — наше отношение к Богу. Нет суеты в том, что делается ради Него и для Его славы. Но без веры, без Бога самая великая деятельность суетна и пуста. 

Христос говорит: «Ибо что пользы человеку приобрести весь мир, а себя самого погубить или повредить себе?» (Лк. 9:25). К такому же выводу приходит и Екклесиаст: «Выслушаем сущность всего: бойся Бога и заповеди Его соблюдай, потому что в этом все для человека» (12:13). 

Так важно среди суетности этого мира не забыть своего Создателя. Так важно знать, что Бог, вера в Бога, придают всему смысл, что не найдет покоя сердце наше, пока не успокоится в Нем. Так радостно сознавать, что со Христом, с верой в Сына Божия, жизнь наполнена смыслом, даже если больших дел не совершил, и мудростью не прославился, и богатства не накопил. 

Все суета сует под солнцем. Но это и побуждает нас обратить взор к Богу. (Дж. Паркер назвал книгу Екклесиаста «единственной книгой Библии, которая полностью предназначена для возвращения нам чувства реальности»). Не пытайся забыться, отвлечься от главного вопроса жизни, насмехаясь, или оставаясь равнодушным, или предавшись развлечениям. Заглушить жажду вечности накоплением знаний, стремлением к власти, величием дел (но без Бога), даже религиозностью (но без Бога) — невозможно. Это все равно, что бросать камешки в бездну, пытаясь ее заполнить. Согласись с тем, что сущность всего — в Боге и соблюдении Его заповедей. И радуйся жизни с Богом. 




