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Г. Ремпель

Аггей

ВВЕДЕНИЕ:

I. название и автор книги

Книга названа по пророку Аггею, главного лица и автора этой книги. 

Аггей = праздничный или празднующий праздники. Наверное пророк родился в какой то праздник. Аггей называет себя вестником Господним (1,13). Согласно гл. 2,13, он родился ещё до изгнания, так что видел ещё величие и славу храма Соломонова. Еврейское предание же говорит, что Аггей родился в Вавилоне и был учеником Иезекиля. Ясно, что Аггей был одним из тех, которые вернулись из плена с Зоровавелем (Ез 5,1; 6,14), хотя в перечни возвратившихся мы его не находим. Он не только пророчествовал, но наверное и участвовал при строении храма (Ез 5,2).

По мнению толкователей, Аггей без сомнения составитель этой книги. Против подлинности этой книги до сих пор не могло быть выдвинуто ни одно основательное доказательство.

II. период времени

1. сентября - 24. декабря 520 г. до р. Х.

Не один пророк не датировал свои пророчества так точно, как это делал Аггей. Его пророчества были во 2. году царя Дария (521-486). Вероятно слова были записаны незадолго после того, как они были сказаны народу (520-519). 

III. историЧескаЯ обстановка

С возвращением в 538 г. для евреев началась новая эра истории. Опять приносились жертвы. Началось строение храма. Но массивное сопротивление врагов, заставило остановить начатое строение храма. Эта остановка длилась 16-17 лет. Евреи в это время строили свои дома и удобно располагались в стране. Их интересы уже нельзя было назвать духовными, но мирскими. Их отговорка была: "Ещё не время строить дом Господень". 

Бог начал наказывать их. Он послал засуху и плохие урожаи. Народ вместо того, чтоб обратиться к Богу за помощью, работали ещё больше на своих полях. В этом состояние народа и начал пророк Аггей свою деятельность.  Параллельно с Аггеем пророчествовал и Захарий. После их совместных усилий храм был завершён в 515 г. до р.Х.

· во второй год Дария:

· Первое пророчество Аггея (1,1) - 6-й месяц, 1-й день

· Начало строения храма (1,15) - 6-й месяц, 24-й день

· Второе пророчество Аггея (2,1) - 7-й месяц, 21-й день

· Первое пророчество Захарии (1,1) - 8-й месяц

· Третье и четвертое пророчества Аггея (2,10.20) - 9-й месяц, 24-й день

· Ночные видения Захарии (1,7) - 11-й месяц, 24-й день

· в четвертый год Дария:

· Пророчества Захарии (7,1) - 9-й месяц, 4-й день

IV. особенности

· книга короткая и ясная. Некоторые говорят, что у Аггея военный стиль пророчества - коротко и ясно (в 1,13 самая короткая проповедь в ВЗ «в еврейском только 4 слова»)

· 26 раз в 38-и стихах употребляется имя Господа

· в книге 2 пророчества о Мессии. Одно говорит о Мессии, как о Священнике (2,7), другое как о царе (2,21-23)

· в книге заданы 7 вопросов народу (1,4.9; 2,3 (2 раза).13.19)

· в книге 5 раз сказано: «обратите сердце ваше» (1,5.7; 2,15.18 (2 раза))

V. цель написаниЯ

· побудить народ к постройке храма

· показать связь между послушанием и благословением

VI. клюЧевое слово

Пробуждение

деление

VII. 1-е пророчество: Призыв к построению храма
1

A. Заглавие
1,1

B. Упрёк о прекращение построения
1,2-6

C. Увещевание о продолжение построения
1,7-8

D. Объяснение обеднения народа
1,9-11

E. Ответ народа на пророчество
1,12-15

VIII. 2-е пророчество: О грядущей славе храма Бога
2,1-9

A. Заглавие
2,1-2

B. Обетование о присутствии Божием при построение
2,3-5

C. Обетование о грядущей славе храма
2,6-9

IX. 3-е пророчество: Обличение нечестия священников
2,10-19

Заглавие
2,10

A. Губительное влияние греха
2,11-14

B. Обетование о благословение Господнем
2,15-19

X. 4-е пророчество: Мессианское пророчество о Зоровавеле 2,20-23

A. Заглавие
2,20-21а

B. Обетование о победах над языческими царствами
2,21б-22

C. Пророчество о восстановлении царства Давидова
2,23

комментарий

Аггей, вестник Господень, передал 4 пророческие проповеди для народа, которые должны были подтолкнуть народ на возобновление строительства храма, которое прекратилось 17 лет назад. Каждое пророчество объясняется, как "слово Господне".

XI. 1-е пророчество: Призыв к построению храма
1

A. Заглавие
1,1

В заглавие содержится точная дата, имя пророка и получатели пророчества. Аггей обращается к политическому и к религиозному вождям того времени, к Зоровавелю, который был правителем Иудеи и к Иисусу, который был первосвященником (ср. толкование к книге Ездра). Слово «великий иерей» переведено на русский язык от греческого слова из LXX «иерея тон меган». что обозначает «великий священник», что вероятно желает выделить его достояние. В других переводах написано просто «первосвященник». 

B. Упрёк о прекращение постройки храма
1,2-6

ст.2 
Господь (Яхве; 14 раз в книге Аггея) Саваоф говорит эти слова Зоровавелю и Иисусу и наверное начальникам народа и ответственными за них. 

"Народ этот" - осуждающее выражение. Народ был народом Божиим, но они не вели себя так, как народ Божий.

"не время ещё" - неправильные приоритеты народа к делу Божиему; сперва моё, а потом, если будет время Божие.

ст.3-4 
упрёк народу жить в украшенных домах не из за того, что это плохо, а из за того, что Дом Божий стоит в запустении (дословно «в развалинах»).

ст.5-6 
оглянитесь вокруг, как у вас дела - только честно. Вы много трудитесь, но кладете в дырявый кошелёк. Состояние ясно показывает нам, что материальное благополучие было связано с благословением Божиим народу Израильскому. 

C. Увещевание о продолжение построения
1,7-8

"Стройте храм" ясно и понятно даёт Бог задание. Выражение «обратите сердце ваше» встречается 7 раз у Аггея. Дерево было наверное основным материалом для строительства. В храме Бог выражал свое видимую славу. Также Он желает выражать эту видимую славу и через церковь (1Кор3,16; 6,19-20). 

D. Объяснение обеднения народа
1,9-11

Божественное наказание подробней объясняется в этих стихах. Причина: «каждый бежит к своему дому». Это суета людей не являлась прямым грехом, но так как они забыли при этом Бога, это было грехом (ср. Мт24,38; 13,22). Наказание Божье выражалось в отсутствии росы и дождя. Такое наказание должно было вести к раскаянию

E. Ответ народа на пророчество
1,12-15

И послушались Зоровавель и Иисус и весь прочий народ голоса Господа. Редко пророки в Иудее видели такой быстрый результат своей проповеди. 23 дня потребовались, чтоб возобновить постройку храма. Это время было периодом сбора винограда. Притом надо было планировать и заготавливать материал для строительства. Страх Господень является нормальным состоянием верующего человека (ст.12). 

В этом отрывке мы находим одну из самых коротких проповедей ВЗ. Где страх, послушание и благоговение перед Господом, там Он с человеком (ср. Мт28,19-20)

Итог: Неспособность жертвовать не из за тяжелых времён, а тяжёлые времена от того, что нет жертвы (Мт6,33).

XII. 2-е пророчество: О грядущей славе храма Бога
2,1-9

Через первое пророчество Господь увещевает Зоровавеля и Иисуса и весь остальной народ, а во втором Он ободряет их через обетования своего присутствия и грядущей славы храма Бога. 

A. Заглавие
2,1-2

ст. 1
21-й день седьмого месяца был последний день «праздника кущей» и предшествовал дню «священного собрания» (Лев23,34-36).

ст.2
Обращение идет опять же к Зоровавелю и к Иисусу, а также и ко всему остальному народу. 

B. Обетование о присутствии Божием при построение
2,3-5

ст.3 
"кто остался между вами, который видел Дом в прежней его славе". В народе были такие, которые видели храм Соломона (66 лет прошло с 586 г. разрушения храма). Наверное Аггей был тоже в преклонном возрасте. Видимо уже в начальной стадии постройки храма некоторые из этих стариков сравнивали храм Соломона с этим новым храмом и унывали (ср.Ез3,12). Наверное и теперь некоторые были разочарованы. 

ст.4 
Три раза "ободритесь" - Зоровавель, Иисус, весь народ земли (не значит все народы в земле, но все оставшиеся из Израиля) "и стройте". Бог ободряет не унывать, даже если храм не такой уж и красивый. "Я с вами, говорит Господь Саваоф". 

ст.5 
«Завет Мой и Дух Мой пребывают среди вас". Господь сравнивает ситуацию исхода из Египта с этой ситуацией исхода из Вавилона и обещает также быть среди них, как и тогда. Это должно вселить мужество в сердца строителей. 

C. Обетование о грядущей славе храма
2,6-9

ст.6-7а 
"и это будет скоро" не говорит о конкретном времени, а о том, что суд Божий может начаться в любое время. "Я потрясу небо и землю, море и сушу" наверное картина землетрясения, которое предшествует второму пришествию Иисуса Христа. «Еще раз» говорит о том, что уже было такое событие в прошлом (ср.Исх19,18).

Далее добавляется еще одно будущее событие. "и потрясу все народы" это пророчество битвы Армагедонской (Откр16,12-16; 19,19), которое будет при пришествии Христа и Его славы. 

Автор послания к Евреям, цитирует книгу Аггея 2,6 (Евр 12,26) и добавляет, что царство Божие непоколебимо и выдержит все суды (Евр 12,28). Читая Аггея, кажется, что суд предстоит очень скоро. Пророкам Ветхого завета не был открыт период между 1. и 2. пришествием Христа.

ст. 7б 
"придёт Желаемый всеми народами и наполню Дом этот Славою". Это пророчество двойное и говорит как о 1. пришествие, так и о 2. пришествие Христа (ср. Лук 2,32). 

ст.8-9 
"слава этого последнего храма будет больше, нежели прежнего" хотя храм разрушен 70 г. после р.Х., его слава будет восстановлена в 1000 летнем царстве.

XIII. 3-е пророчество: Обличение нечестия священников
2,10-19

A. Заглавие
2,10

B. Губительное влияние греха
2,11-14

Здесь речь идёт не о полном послушание народа. Священники дают свою оценку. Не полное послушание (не только священников, но и всего народа) губительно. 

C. Обетование о благословение Господнем
2,15-19

Народ обеднел, но не обращался к Богу. Но за их послушание, строить храм,  Господь обещает благословить и их материальное состояние.

XIV. 4-е пророчество: Мессианское пророчество о Зоровавеле
2,20-23

A. Заглавие
2,20-21а

B. Обетование о победах над языческими царствами
2,21б-22

ст.21б-22 здесь опять говорится о суде над язычниками в Армагедонской битве (ср. Дан 2,34-35. 44-45)

C. Пророчество о восстановлении царства Давидова
2,23

Зоровавель возвышается - он сравнивается печатью или кольцом. Иехония, дедушка Зоровавеля, так же сравнивается с кольцом над которым произведётся суд (Иер 22,24-28). Иехония - кольцо отвергнутое Богом, а Зоровавель - кольцо избранное Богом.

Зоровавель был в мессианском родословии Иисуса Христа (Мт 1,12) Зоровавель - печать Господа о том, что Он восстановит семя Давида. При нём не исполняется пророчество о Христе, но он является гарантом того, что ещё произойдёт. Зоровавель является прообразом Христа, который также наполнит храм в 1000-летнем царстве славой.

