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Введение в Притчи
Фон: “Книга Притч – это замечательное собрание мудрых изречений и наставлений для успешной практической жизни. Это собрание составляет часть большей группы библейских писаний, известных под названием «литература мудрости». В этих книгах предоставлены наставления к жизни и размышления о трудностях. Мудрость Притч характеризуется короткими содержательными утверждениями; в отличие от этого умозрительная (спекулятивная) мудрость, как в книге Екклесиаста или Иова, для исследования смысла жизни, проблемы добра и зла, и отношений между Богом и людьми использует многословные монологи и диалоги” (Ross, Expositor’s Bible Commentary, p. 883).

Росс также отмечает важную роль мудрецов (учителей мудрости) в жизни древнего Израиля:
Согласно Иеремии 18:18, пророки, священники и мудрецы формировали культурную жизнь Израиля, причем мудрецы были довольно влиятельной группой с давних времен (Ис. 29:14). В древние дни, вероятно, они провозглашали свои мудрые слова у ворот, так что все могли слышать (Иов. 29:7-25). В своих учениях они преимущественно говорили об истине, выстоявшей испытание опытом, – это должно было звучать истинно (Crenshaw, Old Testament Wisdom, pp. 68-69). Они разделяли людей на две группы – мудрых, обладающих теми нравственными качествами, к которым призывает мудрость; и тех, кому этого всего недоставало (R.K. Harrison, IOT, p. 1019). Соответственно, учения книги Притч обладают высочайшими моральными (духовными) качествами, устанавливая связь добродетели с волей Божьей. Гибель, приходящая из-за безрассудства и зла (порока), является частью Божественного воздаяния – вопрос более безотлагательный, чем вопрос бессмертия (Ross, Expositor’s Bible Commentary, p. 890).

Авторство и датировка: Хотя книга является собранием изречений нескольких авторов (см. план), наибольшую часть Притч написал Соломон (Прит. 1:1; 10:1; 25:1), царь Израильский, правивший с 971 по 931 г. до Р.Х.. Готовясь взойти на трон Израиля после смерти своего отца Давида, царь Соломон получил возможность попросить у Яхве все, что желал. Соломон попросил “сердце разумное, чтобы судить народ Твой и различать, что добро и что зло” (3 Цар. 3:9).  Яхве удовлетворил его прошение, дав ему “сердце мудрое и разумное, так что подобного тебе не было прежде тебя, и после тебя не восстанет подобный тебе” (3 Цар. 3:12). Слава о мудрости Соломона распространилась повсеместно; именно поэтому царица Савская решила лично посетить Иерусалим и испытать его трудными вопросами (3 Цар. 10:1).  И она не была разочарована. Увидев мудрость Соломона и славу его царства, “не могла она более удержаться” (3 Цар. 10:5) и воскликнула, “Мудрости и богатства у тебя больше, нежели как я слышала” (3 Цар. 10:7).  В книге Екклесиаста, которую Соломон, вероятно, написал в последние годы жизни, он описывает себя как того, кто в добавление к своей мудрости, “учил еще народ знанию. Он [все] испытывал, исследовал, [и] составил много притчей” (Еккл. 12:9).  Имеются ввиду те притчи, которые собраны в книге Притч, документ о мудрости Божьей, составленный в письменной форме тем, кто соответствовал этим высоким требованиям.
Мировоззрение автора: В своей замечательной книге Слушай, сын мой: Учение и познание в Притчах 1-9 (Hear, My Son: Teaching and Learning in Proverbs 1-9), Даниэль Дж. Естес пишет:

Никакая книга не создается в вакууме, потому что на любой литературный текст оказывают влияние исторические, культурные и социологические факторы.  Еще большее влияние оказывают идеологические предпосылки, или же мировоззрение, автора (p. 19).
Естес далее разъясняет, что он имеет ввиду под термином «мировоззрение»:
Очень важно осознать, что мировоззрение – это не просто описание того, как человек смотрит на реальность жизни. Оно включает в себя также проницательность, чтобы видеть жизнь, какой она должна быть в идеале. ‘Наше мировоззрение определяет наши ценности. Оно помогает нам толковать окружающий нас мир.  Оно отделяет важное от несущественного,  нечто высочайшей ценности от ничтожного’ (Walsh and Middleton 1984: 32) (p. 20).

Далее Естес устанавливает 4 основных предпосылки о мировоззрении Соломона:  (1) Вселенная сотворена Яхве; (2) Яхве полновластно управляет вселенной, которую Он сотворил; (3) Мир Яхве возможно познать, но он также частично непостижим; (4) Люди должны благоговеть перед Яхве и преклоняться Ему своей жизнью.  Ниже представлено несколько цитат из книги Естеса, в которой он объясняет каждую из предпосылок.
Сотворение: Вселенная сотворена Яхве
Наиболее основоположное допущение о мировоззрении, представленное в Притчах 1– 9, это то, что вселенная является творением Яхве. Этот мир не возник вследствие примитивной борьбы между божествами-соперниками. Он не был плодом (продуктом) безликого времени и случая. Весь существующий в настоящее время мир был сотворен Яхве и только Им (p. 22).
При таком подходе все реально существующее видится как  мироздание. Творение Яхве охватывает весь мир, потому что Он – Творец неба и земли, а не просто ограниченное племенное божество. Хотя Яхве действительно положил начало особым отношениям завета с Израилем, Он – Господь над всеми народами, потому что сотворил всю землю (p. 22).
В принятии допущения, что вселенная – это творение Яхве, содержится неявно выраженное убеждение, что значимость человека можно найти только во взаимоотношениях с Творцом. Так как Яхве сотворил этот мир с определенной целью, то последний не является беспорядочным и бессмысленным. Порядок, учрежденный Богом при сотворении мира, служит основанием для значимости людей в мироздании . . . В литературе мудрости, эта связь обрисована в разделе, где говорится о страхе Господнем, который есть начало мудрости (Прит. 9:10) (p. 25).
И последнее следствие допущения о Божественном сотворении мира состоит в том, что не существует обоснованного разграничения на священную и мирскую сферы жизни. Мир, сотворенный Яхве, это вселенная, в которой божественный порядок пронизывает каждую часть. Учитель решительно проникает в суть вещей, наблюдая за природой, потому что подобно тому, как жизнедеятельность муравья (Прит. 6:6-8) поддерживается заведенным Богом порядком, то же справедливо и в отношении деятельности людей. Поскольку творение Яхве ‘лежит в основе всякой действительности, тогда и то, что современные ученые называют мирским (или земным), также является частью Божьего владения’ (Malchow 1983: 112) (p. 25).
Порядок: Яхве полновластно управляет миром
Мировоззрение Притч основано на предпосылке, что Яхве был единственным Творцом вселенной. К тому же, высказывается мнение, что Яхве непрерывно, активно и лично властвует над этим миром. По этой причине, этот мир приводится в движение не какими-то неустойчивыми, произвольными и случайными силами, но поддерживается и направляется тем порядком, который Яхве учредил при сотворении. Еще с самого начала Яхве желал создать постоянный и упорядоченный мир (Brueggemann 1972: 23).
Этот Божественный порядок вселенной действует на нескольких уровнях. В материальном мире виден целенаправленный замысел, от замысловатых движений небесных тел до сложных взаимосвязей между различными экосистемами. Более того, как неоднократно говорится в Притчах, в большинстве жизненных ситуаций существует определенная предсказуемая связь между действиями и последствиями этих действий. Такой порядок вещей подтолкнул мудрых учителей к поиску, чтобы соразмерять жизнь в соответствии с внутренним устройством вселенной. Яхве учредил невероятную упорядоченность в этом мире, так что ‘каждое человеческое существо должно принять тот факт, что мир устроен именно так, и учиться жить соответственно’ (Barré 1981: 41). 
В Притчах, мудрость – это умение (искусство) жить в соответствии с порядком Яхве. Глупость – это решение жить вразрез с порядком, который Он заложил во вселенной. Подобно тому как мудрость присутствовала при сотворении, когда Яхве учреждал Свое строение мира, так же для достижения успеха каждый человек должен жить мудро (p. 26).
Основная точка зрения, отстаиваемая в литературе мудрости, это постижимость, по крайней мере, частичная, Божественного порядка. Притчи часто извлекают уроки из природы, а также из наблюдений поведения людей в обществе (p. 27).
Если из наблюдений за этим миром можно извлечь знания о его устройстве, тогда этому можно также учить других. Следовательно, программа мудрости сосредоточена на жизни, потому что наблюдая за жизнью, учащийся может приобрести способность различать, как Яхве устроил Свой мир.  Обретя подобную мудрость, человек сможет иметь успех в жизни (p. 27).
Чрезвычайно важно помнить о том, что божественный порядок в мире происходит от праведного характера Яхве. В мире есть нравственное управление, потому что Божья справедливость направляет и определяет границы всех Его действий. Тогда, мудрость – это не внеморальный прагматизм, утверждающий, что если некий принцип действует, он является правильным. Жить мудро в мире Яхве значит жить в соответствии с Его правосудием (p. 27).
Поэтому важно четко определить, что представляет собой порядок в мировоззрении Притч 1– 9.  Когда Яхве сотворил этот мир, Он заложил в него элементы причинности и предсказуемости. Посредством наблюдения люди могут понимать, каким образом Яхве устроил мир, и учить этому других. Вселенная не произвольна (случайна), потому что Яхве сотворил ее с определенным замыслом. Также мир не внеморален, потому что порядок Яхве тесно связан с Его праведным характером (p. 29).
Разум: Мир Яхве познаваем, но также и непостижим
Поскольку Яхве сотворил мир и полновластно управляет им, мир познаваем, по крайней мере, частично. В своем порядке вселенная обнаруживает разумный замысел. Этот факт является основанием для человеческой способности понимания во вселенной (30).
Яхве вложил истину в Свое мироздание, и наделил людей способностью открывать его с помощью интеллекта (Crenshaw 1981a: 209). В сущности, мудрость изображается как призыв к людям, стремление добиться их внимания и ответа. Этот призыв обращен ко всем людям, независимо от социального статуса (Прит. 8:4). Мудрость возглашает у ворот, которые были центром общественной жизни в древнем городе (Прит. 1:20-21; 8:1-3) (p. 30).
Однако на этот призыв следует ответить сознательным решительным посвящением приобрести мудрость. Как записано в Прит. 4:7, начало мудрости – это решение обрести ее, даже ценой всего, чем обладает человек. Следовательно, стремление к мудрости – это не некое дополнение, но радикальная переориентация жизни, в которой мудрость становится высшим приоритетом. Мудрость обещает много благословений тем, кто ее ищет, но также и требует ‘постоянства верности и привязанности’ (pp. 30-31).
В практических выражениях, поиск (искание) мудрости включает тщательное наблюдение жизни посредством личного опыта и опыта других, передаваемого через учителей. В жизни действия часто повторяются, равно как и их последствия. Мудрый человек сводит наблюдения повторяющихся событий к общим правилам с целью дать разумное объяснение жизни в мире Яхве. И тогда эти образцы служат как указательные знаки для принятия мудрых решений (Scott 1965: xvii) (p. 31).
Посредством передачи мудрости от поколения к поколению эти наблюдения были собраны в традиционный свод проверенной информации.  Вместо того, чтобы каждому человеку приобретать мудрость из личного опыта, учителя мудрости накапливали понимание из опыта предшественников.  Таким образом, каждое новое поколение перенимало наследие совокупной мудрости их предков, но также и поощрялось к продолжению процесса наблюдения, чтобы последующие поколения могли извлечь пользу из их открытий (pp. 31-32).
Наряду с демонстрацией причинной связи между действиями и последствиями, литература мудрости также учит, что некоторые вещи в жизни непостижимы. Хотя Притчи 1–9  не содержат ясных примеров этого учения, более обширное собрание мудрости включает изречения, подобные следующим: ‘От Господа направляются шаги человека; человеку же как узнать путь свой?’ (Прит. 20:24), и ‘Нет мудрости, и нет разума, и нет совета вопреки Господу’ (Прит. 21:30).  Наряду с преобладающим свидетельством о Божественном воздаянии, Притчи изображают Яхве как правящего этим миром в справедливости, но также и сохраняющего за собой право совершать действия, непостижимые для людей (Whybray 1994b: 11). Изображая типичные действия Яхве, мудрость не делает Его совершенно предсказуемым.
Поскольку Яхве справедлив, и в Своей сущности, и в действиях, Его правление не произвольно, хотя и не всегда постижимо. Происходящее в Его мире людям не всегда может казаться логичным. Однако следует помнить, что ‘сама логика подвластна Божьему закону’, поэтому ‘возвышать логику до уровня стандарта для всего творения значит непрямо утверждать его независимость, а также отрицать, что все (включая логическое мышление) подчинено Божьему закону’ (Walsh and Middleton 1984: 177).  Яхве не обязан подчиняться принципах человеческой логики в Своем правлении сотворенной Им вселенной.
Ощущение тайны, непременно возникающее у людей, когда они стремятся постичь этот мир, подталкивает их к вере в Яхве, дающей прочное основание для жизни. Мудрость не отрицает тайну и не старается ее избегать; она принимает Яхве как единственного, Кто знает этот мир совершенно. Тот факт, что жизнь нельзя объяснить и оградить (обеспечить безопасность) только человеческими усилиями, побуждает людей доверяться Господу, потому что начало мудрости – это страх Господень (pp. 34-35).
Страх Яхве: Люди должны преклоняться перед Яхве в своей жизни
Выражение ‘страх Яхве’ обрамляет Притчи 1– 9, будучи употреблено близко к началу этого раздела (1:7) и близко к концу (9:10), образовывает инклюзио (обрамление). Это выражение также встречается в 1:29; 2:5; 3:7; и 8:13. Таким образом, о значимости термина свидетельствует как частота употребления, так и размещение в разделе (p. 35).
В Притчах 10 – 31 это словосочетание и близкие соответствия встречаются 12 раз. Особенно ценно последнее упоминание в Прит. 31:30, где сказано: ‘Миловидность обманчива и красота суетна; но жена, боящаяся Господа, достойна хвалы’. В более обширном строении книги Притчи добродетельная женщина соответствует призыву, данному в тезисном стихе книги 1:7 (p. 35).
Страх перед Яхве подразумевает, что Он – Творец вселенной. Поскольку Яхве Сам сотворил этот мир, Он является источником всякой жизни. Следовательно, Яхве есть фундаментальный авторитет (власть) для всей этической системы мудрости. Как отмечает Крейги, ‘Еврейская нравственная мудрость предполагает существование Бога, что в свою очередь придает всей системе слаженность, авторитет и целостность’ (1979: 8).
Если все, что существует в этом мире, подчинено Яхве, суверенному и полновластному Творцу, тогда все нужно объяснять и понимать в подчинении Ему. В еврейской мудрости, понятие независимости человеческого разума не считается правомерным, поскольку тот факт, что Яхве сотворил вселенную, означает, что ‘по этой причине невозможно обрести понимание места человека в строении и цели жизни без смиренного приближения к Нему (Cohen 1952: 3).
Как утверждает Притчи 1:7б, только глупец может пренебрегать Творцом и пытаться жить, противясь его нравственной воле.  Порядок сотворения свидетельствует о том, что надлежащим отношением людей должно быть смиренное подчинение этическим требованиям справедливого Бога, а не надменное упорство в том, чтобы избирать свой путь, независимо от Господа, сотворившего их (p. 36).
Термин ‘страх (yir’ â) в Ветхом Завете может означать «ужас» (Втор. 2:25) или «боязнь» (Ион. 1:10, 16), или в положительном значении «благоговейный страх». Выражение ‘страх Яхве’ сочетает в себе значения ‘отпрянуть в страхе и приблизиться в благоговении’ (Ross 1991: 907). Это не униженная боязнь, заставляющая людей сжиматься перед Яхве, а чувство благоговения перед возвышенным Господом, подобное тому, которое Исаия испытал, когда созерцал видение Яхве в храме (Ис. 6:1-5).
Благоговение перед Яхве предотвращает надменное пренебрежение Творцом или безрассудное неповиновение Его нравственным требованиям (Barré 1981: 42).  Вместо этого, страх перед Яхве – это глубокое уважение, которое побуждает человека признавать свою зависимость как творения. Боящийся Яхве признает, что только Господь в полноте знает и управляет сотворенной Им вселенной. Благоговейно поклоняющийся не сомневается и не отвергает повеления Яхве, а занимает перед Ним положение смиренного слуги (p. 37).
Страх перед Яхве производит новый взгляд на жизнь вообще, потому что тогда ‘каждый момент рассматривается как Господне время, каждое знакомство как Господом данная благоприятная возможность, каждое задание как повеление от Господа, и каждое благословение как дар от Господa’ (Hubbard 1989: 48).  Такое благоговение перед Яхве направляет человека к той нравственной жизни, которая соответствует системе ценностей Творца. Подобно тому как Яхве справедлив в Своем характере и поведении, его справедливость становится стандартом для измерения, что есть добро и что зло в сфере поведения человека. Страх перед Яхве представляет собой желание угождать Ему во всем, почитая Божественный порядок в этом мире (Clements 1992: 62).
Только такая высшая ценность может поистине мотивировать людей к добродетели в любой сфере их деятельности и настроений. Страх перед Яхве не только указывает путь к праведности, но также и порождает ненависть к греху (Прит. 3:7б; 8:13). Следовательно, мудрость отвергает все релятивистские системы ценностей как нечто низшее, потому что они не считают безусловным справедливый порядок Яхве в этом мире (Brongers 1948: 164; Zornberg 1982: 32) (p. 38).
Литературный стиль книги Притчи: Библейские притчи – это короткие содержательные изречения (поговорки), в которых используется параллелизм для описания истины на основании наблюдения и опыта. Хотя в этих изречениях истина в основном излагается в абсолютной форме, это не  высеченные на камне обетования; как уже обсуждалось выше, Бог может “отвергнуть” общий принцип для достижения Своей цели. Книга Притч дает общее описание порядка вещей в Божьем творении; книги Иова и Екклесиаста рассматривают исключения.
О лаконичности притч и их воздействии на слушателя Мерфи говорит следующее:
Они действуют как стимул, толчок к последующей мысли, как явно утверждается в Еккл. 12:11. Декларативная сущность притч привлекает наше внимание, но также и скрывает, потому что раскрывает действительность только частично. В этом сущность изречения (поговорки): Промедление смерти подобно / Не зная броду, не суйся в воду. Истина изречения -  назовите ее частичной истиной – как правило, требует другого изречения, чтобы ее уравновесить (Murphy, Word Biblical Commentary, p. xxv-xxvi).
Структура книги Притч: “Первые девять глав – это своего рода ‘введение’, в котором содержатся наставления, увещевания родителя/учителя, и речи олицетворенной Мудрости. В отличие от этой части, в более поздних разделах проявляется другой литературный стиль: по большей части, ряд кратких изречений . . .” (Murphy, Word Biblical Commentary, p. xix). См. план ниже.
План книги Притчи: Собрание собраний (притч)
I.  Цель Притч








(1:1-7)
II.  Размышления отца о пути мудрости





(1:8-9:18)
A.  Рассуждения о мудрости






(1:8-4:27)

B.  Наставления о браке и предостережения против прелюбодеяния
(5-7)

C.  Олицетворенная мудрость; женщина-мудрость и женщина-безрассудство
(8-9)
III.  Притчи Соломона







(10:1-22:16)
A.  Притчи, противопоставляющие праведных и нечестивых

(10:1-15:33)

B.  Притчи, призывающие к благочестивой жизни


(16:1-22:16)
IV.  Изречения мудрецов







(22:17-24:22)
V.  Другие изречения мудрецов






(24:23-34)
VI.  Притчи Соломона, переписанные мужами Езекии


(25:1-29:27)
A.  Притчи касательно взаимоотношений с другими людьми

(25:1-26:28)

B.  Притчи касательно различных видов деятельности


(27:1-29:27)

VII. Слова Агура








(30:1-33)
VIII.  Слова царя Лемуила







(31:1-31)
A.  Мудрость для начальствующих





(31:1-9)

B.  Прекрасная жена







(31:10-31)
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