ГДЕ НАХОДЯТСЯ УМЕРШИЕ ? 

У кого-нибудь может возникнуть вопрос: где находится человек через 10 минут после смерти? Это не очень сложный вопрос. Обычно в первые 10 минут после смерти людей далеко не уносят. Поэтому они находятся достаточно близко от места своей смерти. Но настойчивый человек спросит: а где они будут находиться через несколько месяцев или лет после смерти? Этот вопрос тоже не очень сложный. Если никто не потревожит могилу или не произойдет смещение земных пластов, они останутся там, где были погребены. Мертвые малоподвижны. 

Тогда нам могут задать еще один вопрос : а что же такое смерть? Как в Ветхом, так и в Новом Завете Слово Божие использует для ее описания образ сна. Но в нем нет никаких указаний на то, что умершие видят сны. Это не тот сон. Фактически они мертвы. Сон - это образ, а не действительность. 

Старая поговорка гласит, что мертвые не обманывают. Также они не говорят правды. В могиле их языки умолкают (Пс.6:5; 30:17). 

В могиле нет знания (Еккл. 9:10). В могиле умолкают нечестивые (Пс.30:17). В могиле нет памяти (Пс.6:5). В могиле никто не благодарит (Пс.6:5). Давид верил, что Бог искупит его душу от власти могилы (Пс.48:15).Итак, душа попадает в могилу (ад). Мертвые спят в прахе земли (Дан.12:2). Давид все еще находится в могиле (аде) (Деян.2:29,34;13:36,37). 

Платон был гораздо логичнее своих сегодняшних последователей. Он рассуждал так: если душа будет вечно существовать в будущем, то она должна была всегда существовать и в прошлом. Он считал, что она не имеет ни начала, ни конца. Но современная теология, допуская, что душа имеет начало, говорит, что с момента ее рождения она выходит из-под контроля Создателя, и Он не может ее уничтожить. При этом игнорируются слова нашего Господа: "Бойтесь...Могущего и душу и тело погубить в геенне" (Матф.10:28). В законе сказано: "Душа согрешающая, та умрет". Но люди продолжают говорить о бессмертных душах! Религиозные лидеры не смогли бы выпутаться из всей этой бессмыслицы, если бы люди читали и изучали Библию. 

Человек может жить вечно только в том случае, если он принял от Бога дар вечной жизни. Свидетельство в том, что Бог дал нам жизнь вечную, и эта жизнь - в Сыне Его. Имеющий Сына имеет жизнь; не имеющий Сына Божия не имеет жизни. 

Но сегодня вся эта истина отвергается. Вместо того, чтобы признать, что жизнь и нетление - дар Бога, люди учат, что мы наследуем их от наших родителей! Почему? Потому что они все еще верят лжи: "ВЫ НИКАК НЕ УМРЕТЕ" (Слова сатаны в Быт.3:4). 

И поэтому сегодня говорят, что смерть - это не смерть, а жизнь, причем гораздо более изобильная; что смерть - друг. Но Слово Божие говорит, что это враг, который будет истреблен последним. 

Сегодня многие религиозные люди строят свою веру на сборниках гимнов. Им совершенно безразлично то, что сказал Бог о смерти, могиле и нетлении. Но безразличие не будет для них ни спасением, ни оправданием. 

Выбирай, чему верить: ИСТИНЕ Бога или ЛЖИ сатаны. 
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