Дары исцелений.
На Главную      К Каталогу      Оглавление конспекта
Иисус служил  в дарах Духа Святого. Он не начал служить, пока на Него не сошел Дух Святой, и все узнали о Нем.

Все служение Иисуса помазано  Духом Святым. 

Он всегда приходил вовремя и никогда никуда не опоздал.

Иисус был изранен полностью, Его 39 раз ударили бичом. Существует мнение, что на земле существует столько наименований болезней, сколько ран было на теле Иисуса. И Библия говорит, что ранами Его мы исцелились. Иисус забрал не только болезни тела, но также и душевные. 

1.1.          Дары исцелений – неотъемлемая часть проповеди Евангелия.
Все проблемы пришли в жизнь людей как следствие греха. Иисус искупил нас не только от вины греха, но и от его последствий.

1 Пет.2:24

«Он грехи наши Сам вознес телом Своим на древо, дабы мы, избавившись от грехов, жили для правды: ранами Его вы исцелились.»
Первое, что Иисус забрал на крест – это наши грехи, а второе – болезни. Как результат греха, в жизнь пришли проклятия. Поэтому, третье, что Иисус забрал на крест – это проклятие. Если верующий человек грешит, то дьявол имеет основания, причем Библейские (дьявол – законник), послать в жизнь человека проклятие. 

Гал.3:13-14

«Христос искупил нас от клятвы закона, сделавшись за нас клятвою - ибо написано: проклят всяк, висящий на древе, - дабы благословение Авраамово через Христа Иисуса распространилось на язычников, чтобы нам получить обещанного Духа верою.»
Он искупил нас от проклятий.

Исцеление – это часть искупления. Аминь.
Когда Иисус ходил по земле, Он постоянно исцелял и изгонял бесов из людей. И когда уходил, Он оставил это поручение Своим ученикам.

Матф.10:1-8

«И призвав двенадцать учеников Своих, Он дал им власть наднечистыми духами, чтобы изгонять их и врачевать всякую болезнь и всякую немощь.Двенадцати же Апостолов имена суть сии: первый Симон, называемый Петром, иАндрей, брат его, Иаков Зеведеев и Иоанн, брат его, Филипп и Варфоломей, Фома иМатфей мытарь, Иаков Алфеев и Леввей, прозванный Фаддеем, Симон Кананит и ИудаИскариот, который и предал Его. Сих двенадцать послал Иисус, и заповедал им,говоря: на путь к язычникам не ходите, и в город Самарянский не входите; а идитенаипаче к погибшим овцам дома Израилева; ходя же, проповедуйте, что приблизилосьЦарство Небесное; больных исцеляйте, прокаженных очищайте, мертвых воскрешайте,бесов изгоняйте; даром получили, даром давайте.»
Царство Божье не в слове, а в силе. Иисус ходил не просто в философии учения, Он ходил в исполняющей силе. Исцеление больного – это доказательство прощения грехов. 

Сегодня есть люди, которые берут на себя обязанности учителей, но силы учить не имеют. Если Слово Божье не имеет силы, значит, что-то неправильно и не работает. 

1 Кор.2:1-5

«И когда я приходил к вам, братия, приходил возвещать вам свидетельство Божие не в превосходстве слова или мудрости, ибо я рассудил быть у вас незнающим ничего, кроме Иисуса Христа, и притом распятого, и был я у вас в немощи и в страхе и в великом трепете. И слово мое и проповедь моя не в убедительных словах человеческой мудрости, но в явлении духа и силы, чтобы вера ваша [утверждалась] не на мудрости человеческой, но на силе Божией.»
Исцеление – это суд над дьяволом, потому что  болезни – это дела дьявола. Бог, когда создал человека, поставил дьяволу капкан. Дьявол даже не представлял себе, чем ему это вылезет. 

Мы будем судить ангелов. Аминь.
Исцеление – это вера, движимая любовью, это выражение Божьей любви. Иисус называл исцеления «хлебом для детей». И тем не менее, Он исцелял всех.

Марк.7:24-30

«И, отправившись оттуда, пришел в пределы Тирские и Сидонские; и, войдя в дом, не хотел, чтобы кто узнал; но не мог утаиться. Ибо услышала о Нем женщина, у которой дочь одержима была нечистым духом, и, придя, припала к ногам Его; а женщина та была язычница, родом сирофиникиянка; и просила Его, чтобы изгнал беса из ее дочери. Но Иисус сказал ей: дай прежде насытиться детям, ибо нехорошо взять хлеб у детей и бросить псам. Она же сказала Ему в ответ: так, Господи; но и псы под столом едят крохи у детей. И сказал ей: за это слово, пойди; бес вышел из твоей дочери. И, придя в свой дом, она нашла, что бес вышел и дочь лежит на постели.»
Даже если Его никто не просил. Те, кто приходили к Нему с верой, получали полное исцеление от своих болезней и немощей. Бог есть любовь. Если у нас будет любовь, то все остальное будет тоже. Любовь к кому то изливается на этого человека без ограничений.  Любовь движет нас, чтобы мы исцеляли и освобождали людей. Жертва Иисуса без любви была бы бесполезна и напрасна. Иисус любил людей, и Он смотрел на них как на людей, и любил их как людей, а не зато, что они делали.

1.2.          Причины отсутствия служения исцеления.
Бог хочет, чтобы люди вышли из темниц и наполнили царство Божье. 

1.         Дьявол выкрал учение об исцелении, веру в исцеление, в болезни нет никакого кайфа, и мы сегодня можем быть полностью здоровы. Библия говорит: истреблен будет народ Мой за недостаток ведения. Дьявол не брезгует ничем, он ворует все. 

2.         Негативный опыт. Это когда молился за больного, а он не исцелился (или умер). И дьявол тут как тут и навязывает свои мысли.

Необходимо создать естественную платформу для этого дара, ревновать о нем. И это значит не только желать его. Основа дара- великое поручение Иисуса Христа. 

Иак.4:7

«Итак покоритесь Богу; противостаньте диаволу, и убежит от вас.»
За обеими причинами стоит дьявол. Ион  клевещет: это не ты, тебе не дано, у тебя нет дара исцеления и т.д. и т.п. 

Родители имеют власть от Бога, муж также, молиться за своих родных об исцелении. Всегда надо стоять на Слове Божьем и не отходить от него.   Иногда люди забывают о том, что исцеляет Бог, и они начинают присваивать себе славу Божью. Важно помнить, что сила может не только исцелить, но и убить. Важно держать сердце в чистоте и помнить, что вся слава принадлежит Богу.

Вся слава принадлежит Богу. Аминь.
Сейчас наступает время церквей, а время личностей заканчивается. Бог в служениях личностей показывал то, что будут делать все в церкви. 

1.3.          Дары исцелений призваны умножать славу Божью.
Матф.9:1-8

«Тогда Он, войдя в лодку, переправился [обратно] и прибыл в Свой город. И вот, принесли к Нему расслабленного, положенного на постели. И, видя Иисус веру их, сказал расслабленному: дерзай, чадо! прощаются тебе грехи твои. При сем некоторые из книжников сказали сами в себе: Он богохульствует. Иисус же, видя помышления их, сказал: для чего вы мыслите худое в сердцах ваших? ибо что легче сказать: прощаются тебе грехи, или сказать: встань и ходи? Но чтобы вы знали, что Сын Человеческий имеет власть на земле прощать грехи, - тогда говорит расслабленному: встань, возьми постель твою, и иди в дом твой. И он встал, [взял постель свою] и пошел в дом свой. Народ же, видев это, удивился и прославил Бога, давшего такую власть человекам.»
Людей не вдохновило, что Иисус простил грехи, их не вдохновило то, что Он говорил, они Ему не поверили. В этом и есть проблема человека – не верить Богу. Дары исцелений действуют как независимо, так и в сопряжении с другими дарами.

Деян.14:8-10

«В Листре некоторый муж, не владевший ногами, сидел, будучи хром от чрева матери своей, и никогда не ходил. Он слушал говорившего Павла, который, взглянув на него и увидев, что он имеет веру для получения исцеления, сказал громким голосом: тебе говорю во имя Господа Иисуса Христа: стань на ноги твои прямо. И он тотчас вскочил и стал ходить.»
Рим.15:18-20 

«ибо не осмелюсь сказать что - нибудь такое, чего не совершил Христос через меня, в покорении язычников [вере], словом и делом, силою знамений и чудес, силою Духа Божия, так что благовествование Христово распространено мною от Иерусалима и окрестности до Иллирика. Притом я старался благовествовать не там, где [уже] было известно имя Христово, дабы не созидать на чужом основании,»
Павел говорит, что Христос через него сделал, покорил словом и делом. Сегодняшние язычники не отличаются от язычников того времени. Они также нуждаются в проповеди Евангелия и в спасении. Дары исцелений – это различные методы. Иисус всегда использовал разные методы, когда исцелял, потому что действовал в помазании Духа Святого. Когда люди зацикливаются на методах, они ограничивают Бога. Бог действует по-разному. Конкретной ситуации – конкретный дар и конкретный метод. Люди же ищут формулы, стандарты, ритуалы, но они им не даются. Господь оставил все так, чтобы искали Его. 

Люди тяготеют к формулам, методам и ритуалам. Аминь.
Вера – это искать Божьего лица.

Иоанн.9:1-7

«И, проходя, увидел человека, слепого от рождения. Ученики Его спросили у Него: Равви! кто согрешил, он или родители его, что родился слепым? Иисус отвечал: не согрешил ни он, ни родители его, но [это для] [того], чтобы на нем явились дела Божии. Мне должно делать дела Пославшего Меня, доколе есть день; приходит ночь, когда никто не может делать. Доколе Я в мире, Я свет миру. Сказав это, Он плюнул на землю, сделал брение из плюновения и помазал брением глаза слепому, и сказал ему: пойди, умойся в купальне Силоам, что значит: посланный. Он пошел и умылся, и пришел зрячим.»
Очень часто люди уповают на метод (пост, молитву, метод, который сработал), а не на Бога. Дары исцелений имеют большой диапазон действий.

1.         Болезни физические

2.         Болезни душевные.

3.         Болезни брака.

4.         Болезни страны.

Бог желает исцелить все, что искажено и заражено дьяволом.

Евр.13:8
«Иисус Христос вчера и сегодня и во веки Тот же.»
Как вчера Он любил людей, так и сегодня любит. Как ненавидел дьявола, так и сегодня. Как давал всё Своей церкви, так и сегодня.

