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Как читать разъяснительную проповедь
Джон Мак-Артур-младший
Недостаточно иметь послание; вы должны донести его до лю​дей. Хотя чтению проповеди нельзя научить, можно улучшить ваш метод изложения, используя некоторые основные принци​пы. Среди рекомендаций — выработка строгой дисциплины пе​ред проповедью и усердная работа над собой, чтобы выглядеть на кафедре естественно. Обращайте также внимание на ме​тоды изложения, свой голос, зрительный контакт и жесты.
Труднее всего научить кого-либо непосредственным навыкам чтения разъяснительной проповеди. Есть проповедники, которые сразу же чув​ствуют себя за кафедрой совершенно непринужденно, но есть и те, кто по​стоянно испытывает смущение. Однако, следуя определенным принци​пам, каждый может усовершенствоваться и повысить эффективность своих публичных выступлений с разъяснением Слова Божьего.
Тщательная подготовка — только часть опыта проповедника-разъяс-нителя. Кульминация наступает, когда подходит момент, определенный Мартином Ллойд ом-Джоунсом как «акт проповеди». Тщательное толко​вание и ясное построение проповеди необходимы для эффективности по​слания. Но хорошая проповедь, которая произнесена плохо, ничуть не лучше, чем плохая проповедь, произнесенная хорошо. Первая светит, но не греет, другая — греет, но не светит.
Содержание послания — самая важная часть любой проповеди. Какой смысл обладать красноречием Аполлоса, если тебе нечего сказать? Рве​ние не может восполнить недостаток содержания. В сообщении должна
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проявляться хорошая техника проповеди, но если утверждения не насы​щены содержанием, результаты будут недостаточны.
И наоборот, ценное по содержанию послание может быть неэффектив​ным, если прочитано неумело. Собрание заслуживает того, чтобы прослу​шать послание Бога в духе и истине. Способ изложения, как напоминает нам Джефферсон, тоже важен.
Поразительно, насколько упорно и усердно церкви настаивают на умении проповедников проповедовать. Они простят все что угодно, но не неумение проповедовать... Человек, умеющий проповедовать в благодати и силе, не должен ни часа стоять молча на рыночной площади. Церкви прочесывают страну в поиске подобного человека, и он не сможет скрыться, даже если бы хотел!591
К сожалению, в наши времена спрос на квалифицированных пропо​ведников не столь велик, как во времена Чарлза Джефферсона. Однако стандарты Бога не изменились. Проповедник должен передать послание верно и проповедовать его с рвением и страстью, подобающим изложе​нию божественной истины.
Проповедник, который усердно готовит и энергично произносит свое разъяснение неделю за неделей, привлечет внимание как на небесах, так и в церкви.
ПЕРИОД ПОСЛЕ ПОДГОТОВКИ И ПЕРЕД ПРОПОВЕДЬЮ
В этот момент проповедник подобен спортсмену, который, закончив последние тренировки, должен выдержать мучительное ожидание перед игрой. Настоящие чемпионы сохраняют сосредоточенность; другие на это неспособны. Лучший из проповедников, подобно спортсмену-победи​телю, не должен забывать, к чему он готовился: к затрагивающему души, преобразующему жизнь разъяснению Писания, со всей силой и авторите​том глашатая Бога.
Чтобы построить такого рода мост между изучением и кафедрой, надо помнить три основных момента.
Цель
Начните, мысленно представив, что ваша проповедь — это жертва Господу. Пусть вами руководит сознание истины, что Господь — ваш выс​ший судья. Тогда ваша совесть заставит вас превратить изложение исти​ны в священную жертву Ему. Это настроит вас соответствующим образом на выполнение торжественной обязанности.
Вас не должно особо заботить, что могут подумать ваши коллеги или слушатели. Знайте, что, излагая послание, которое дал вам Господь, вы
591 Charles Edward Jefferson, The Minister As Prophet (New York: Crowell, 1905), 17, 23.
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служите Ему и должны угодить Ему. Вот к чему призывал Павел Тимо​фея, когда велел проповедовать Слово «пред Богом и Господом нашим Иисусом Христом» (2 Тим. 4:1). Пусть ваши мысли после подготовки и перед проповедью будут направлены на Господа и на Его отклик на вашу разъяснительную проповедь. Непосредственно перед проповедью не​сколько часов поразмышляйте о серьезности этого факта: вы должны принести жертву, которую примет божественный автор Писания.
Страсть
Глубоко прочувствуйте истину, которую собираетесь проповедовать. Если бы вы делали доклад по книге или рассказывали свою автобиогра​фию, все было бы иначе. Помните, что проповедники — глашатаи Бога, которые проповедуют истину, помните и то, какие последствия в вечно​сти это может вызвать.
Нелегко следовать этому наставлению, нелегко нести этот груз. Это трудная задача, требующая от нас полного самопожертвования и макси​мального сосредоточения. Серьезное отношение к этой задаче вызывает внутреннее побуждение выйти на кафедру лучше подготовленным, чем по окончании исследований.
Расписание
Когда вы осознаете важность понимания небесных целей и поддержа​ния священного пыла, применение тщательно спланированной процеду​ры может привести проповедника, стоящего за кафедрой к духовной кульминации. Я делаю, сознательно и дисциплинированно, четыре ша​га, чтобы быть уверенным, что в день Господень произнесу проповедь ма​ксимально хорошо.
1. Я предпочитаю выждать паузу между составлением чернового наброска
(экзегетических заметок) и записью проповеди набело. Это время нужно
для того, чтобы послание устоялось и обрисовалось в моем сознании еще
яснее. Если это возможно, я предпочитаю придавать последние штрихи
проповеди на следующее утро. Иногда такой возможности нет, но, даже
когда времени очень мало, я стараюсь переждать несколько часов.
2. Когда оба воскресных послания окончательно оформлены, в пятницу ве​
чером я обычно позволяю себе расслабиться, даю отдых голове и выбра​
сываю из нее все лишнее. Часто я не уделяю посланию внимания до 6 ве​
чера в субботу.
3. После ужина в субботу я удаляюсь в свой домашний кабинет на несколь​
ко часов, чтобы перечитать утреннее послание, делая в рукописи пометы
красными чернилами. Я тщательно прочитываю его, чтобы очень хоро​
шо с ним ознакомиться. Это позволяет мне не быть привязанным к за​
меткам во время воскресной проповеди. Если я и вношу в этот момент
какие-то изменения, они обычно минимальны. Поздно вечером в суббо​
ту я проделываю то же самое с текстом вечерней проповеди. Это помога-
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ет мне сосредоточиться. В субботу вечером я имею четкое представление о послании и так же хорошо ощущаю ход мысли и содержание, как в тот момент, когда завершал составление послания несколько дней назад. Я ложусь спать рано.
4. Засыпая, я думаю о послании. Я молюсь о его эффективности и, просы​паясь в воскресенье утром, молюсь снова. Одеваясь, чтобы идти в цер​ковь, я молюсь о том, чтобы сосредоточиться на послании и не дать нико​му и ничему отвлечь меня. Старейшины молятся вместе со мной перед службой, а потом я начинаю поклонение и восхваление перед пропове​дью.
Каждый может по-разному проводить время между завершением по​слания и воскресной проповедью. Это зависит от характера проповедни​ка, его семейного положения и прочих обязанностей. Однако есть общие моменты, которые помогут вам как следует выполнить божественный за​мысел в своей проповеди: (1) помните, что основная цель проповеди — принести Господу приемлемую жертву; (2) позвольте проповеди стать ва​шей страстью, и (3) выработайте такое расписание, благодаря которому вы достигнете пика интеллектуальной и духовной формы в воскресенье.
ТРЕБОВАНИЯ К ИЗЛОЖЕНИЮ
Каждый выступающий с кафедры должен понимать, что его изложе​ние может либо увлечь проповедью, либо отвлечь от нее. Что делает акт проповеди эффективным? Какие качества отличают манеру изложения сильных проповедников?
Хорошая проповедь прежде всего должна обладать ясностью содер​жания. А ясность начинается с того, что у проповеди должна быть кон​кретная, легко узнаваемая тема. В своей книге «Проповедь и проповед​ники» Мартин Ллойд-Джоунс рассказывает о событии, происшедшем в первый год его служения.
В Уэльсе в те времена было принято, чтобы по особым случаям на одной служ​бе выступали два проповедника: сначала молодой, а потом тот, что постар​ше... Старший проповедник был так добр, что послушал меня днем, а это бы​ла моя первая попытка прочесть проповедь. Когда мы вместе ехали в машине на чаепитие в дом служителя церкви, этот старый проповедник, который был старше меня ровно на шестьдесят лет, очень мягко, с желанием помочь мне и ободрить меня, обратился ко мне с очень серьезным предупреждением. «Са​мым большим недостатком вашей сегодняшней проповеди было то, — сказал он, — что вы перегрузили людей, вы дали им слишком много... Вы только ошеломили их, то есть ничем не помогли». А потом он сказал: «Послушайте, что я скажу сегодня вечером. Я скажу одну вещь, но тремя разными способа​ми». Именно так он и сделал, и это было очень эффективно.592
592 D. Martin Lloyd-Jones, Preaching and Preachers (Grand Rapids: Zondervan, 1971), 257.
300
Возвращение к разъяснительной проповеди
Ваши экзегетические исследования должны быть посвящены опреде​ленной теме. Ключ к изложению разъяснительной проповеди — сохра​нить эту тему. Подчеркивайте ее и основные пункты во время проповеди. Избегайте сложного плана; сложный план может помешать слушателям следить за основными пунктами. Лучший способ подчеркнуть ваш план и тему — повторение. Переходя от одного пункта к другому, используйте переходные фразы, чтобы повторить то, что вы уже осветили. Повторяй​те основную мысль снова и снова, как можно чаще. Чтобы убедиться, как слушатели поняли вашу тему и ее развитие, можно написать ее в церков​ном бюллетене, оставив место для заметок.
Используйте понятные выражения. Ясные мысли должны быть и вы​ражены ясно. Если десять людей из собрания не понимают слова «бла​женство», говорите «счастье». Производить впечатление своей учено​стью в ущерб пониманию слушателей — непродуктивно.
Дж. Кэмпбелл Морган утверждает: чтобы изложение было эффектив​ным, оно должно быть обязательно страстным. Объясняя, что он пони​мает под «страстностью», он вспоминает беседу английского актера Мак-риди с известным пастором. Пастор пытался понять, почему на выдуман​ные пьесы народ валом валит, а к нему, сообщающему неизменные истины Бога, немногие приходят. Макриди ответил: «Это очень просто... Я представляю выдумку так, словно это истина; а вы подаете истину так, словно это выдумка».593
Морган добавляет:
Я не говорю, что нужно говорить возбужденно. Нарисованный огонь не греет, и притворный энтузиазм — самая пустая вещь, которая только может встре​чаться в проповеднике. Если у проповедника есть послание... я просто не мо​гу понять, почему этот человек не выходит из себя от пламенной силы и рве​ния, которое должно возбуждать в нем его дело.594
Итак, что такое страсть? Кайзер отвечает:
С начала проповеди и до ее конца все возрастающая сила текста и Бога, Кото​рый говорит через текст, должна овладевать всем нашим существом. Сила ис​тины должна пылать в наших сердцах и в устах, каждая мысль, каждое чув​ство и волевой акт должны быть так проникнуты этой истиной, чтобы она вы​рывалась наружу восторженно, радостно, искренне и реально, как свидетельство прикосновения Духа Святого к этому миру. Долой посредст​венные, безжизненные, скучные и неинтересные назидания, предлагаемые взамен мощного Слова живого Господа. Если Слово Божье не наполняет гла​шатая трепетом и... сильным желанием прославить Бога и исполнять Его во​лю, как можем мы ожидать, что оно произведет большее впечатление на на​ших слушателей?595
593 G. Campbell Morgan, Preaching (reprint, Grand Rapids: Baker, 1974), 36.
594Ibid., 37.
595 Walter C. Kaiser, Toward an Exegetical Theology (Grand Rapids: Baker, 1981), 239.
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Часто апостол Павел посреди глубоких богословских рассуждений,
кажется, забывает свою тему и разражается одним из свойственных ему пото​ков красноречия... Я считаю, что богословие, которое не воспламеняет, ущербно; или же человек неправильно понимает его. Проповедь — это бого​словие, пропущенное через горящего человека. Правильное понимание и опыт Истины должны вести к этому. И я снова повторяю, что человек, кото​рый может говорить об этих вещах равнодушно, вообще не имеет права выхо​дить на кафедру; его нельзя туда пускать.596
Сперджен неподражаемо высказывается о тех, кому недостает стра​сти.
Думая о проповедях некоторых добрых людей, я поражался не тому, что их аудитория так мала, а тому, что она так велика. Их слушатели, вероятно, преуспели в долготерпении, ибо у них есть великая возможность практико​ваться в нем. Некоторые проповеди и молитвы поддерживают теорию докто​ра Уильяма Хэммонда, что мозг не является необходимым для жизни. Бра​тья... да не пожелает никто из вас меньших даров и скучнейшей манерности, которую можно получить без напряжения воли... Трудитесь ради выполне​ния служения не с безжизненностью автомата, но с живостью и силой, кото​рая сделает ваше служение действительно эффективным для достижения его священных целей.59'
Другое качество, которое всегда должно присутствовать в хорошей проповеди, — это авторитет. На слушателей Господа большое впечат​ление производило то, что Он говорил «как власть имеющий», а не как книжники и фарисеи (Мф. 7:29). Эффективность послания зависит от ха​рактера посланника.
Если жизнь проповедника не соответствует его словам, его послание вызовет отторжение, как хорошо бы оно ни было составлено и преподано. Поэтому Павел велит Тимофею заботиться не только о послании, но и о се​бе (1 Тим. 4:16). Однако может быть и так, что человек с безупречной ре​путацией не может проповедовать авторитетно, если небрежно относится к слову. Здесь нужен и характер, и компетентное изложение.
Авторитет основан на обязанности проповедников быть глашатаями Слова Царя (2 Тим. 4:2). Глашатай обладает властью, если точно передает царское послание. Авторитет проповедника тоже зависит от точности пе​редачи Слова Божьего.
Использование Писания для иллюстрации и поддержки пунктов про​поведи также повышает авторитетность послания. Не бойтесь говорить во втором лице. Говорите: «Вы не можете служить Богу и деньгам», а не «Мы не можем служить Богу и деньгам».598 Морган выражает это так:
596Lloyd-Jones, Preaching, 97.
597С. Н. Spurgeon, An Ail-Around Ministry (reprint, Edinburgh: Banner of Truth, 1960), 316-17.
598Bruce Mawhinney, Preaching with Freshness (Eugene, Oreg.: Harvest House, 1991), 196.
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Проповедник никогда не должен, обращаясь к толпе, забывать о том, что пос​ледний оплот, который он должен сокрушить, — это оплот человеческой во​ли... Проповедник пришел с Благой Вестью; но к тому, что он принес, нельзя относиться легкомысленно. Его послание очень важно, потому что оно исхо​дит от Царя.599
Ясность мысли и выражений, страстность и авторитет — свойства хо​рошей проповеди. Но в конце концов только одно может сделать пропо​ведь действительно преобразующей жизни — сила Духа Святого. Павел писал к коринфянам: «И слово мое и проповедь моя не в убедительных словах человеческой мудрости, но в явлении духа и силы, чтобы вера ва​ша [утверждалась] не на мудрости человеческой, но на силе Божией» (1 Кор. 2:4-5, курсив мой).
КАК УЛУЧШИТЬ ВАШУ ПРОПОВЕДЬ
Каждый, независимо от уровня мастерства, может усовершенство​вать свое изложение, следуя нескольким практическим советам.
Даже когда толкование завершено, примеры подобраны и к разъясни​тельной проповеди добавлены последние штрихи, останавливаться на этом рано. Остается сделать еще несколько важных шагов.
Во-первых, проповедник должен выбрать метод изложения. Если он уже не раз выступал с проповедями, он, вероятно, уже выбрал свой метод или даже создал гибрид из нескольких методов, которые ему больше под​ходят.
Большинство гомилетиков выделяет четыре основных метода изло​жения.600
1. Чтение — Проповедник берет рукопись на кафедру и читает ее.
2. Декламация — Проповедник по памяти излагает то, что записал и вы​
учил.
3. Изложение по плану — Составлен план проповеди, в котором перечисле​
ны все основные пункты, но сама проповедь спонтанна.
4. Свободное изложение — Проповедник, проведя тщательную подготов​
ку, выходит на кафедру без заметок и плана и без заученного текста про​
поведи в памяти.
Среди евангельских христиан наиболее популярным методом являет​ся изложение по плану. В нем есть достаточная свобода, чтобы позволить Духу вести себя — в отличие от чтения или декламации, — но нет риска свободного изложения, во время которого можно забыть какой-нибудь важный момент, а может быть, даже послание!
599Morgan, Preaching, 13.
600 Например, John A. Broadus, On the Preparation and Delivery of Sermons, rev. ed. (reprint, San Francisco: Harper and Row, 1979), 265-73.
18   Как читать разъяснительную проповедь
303
Выбор метода проповеди определяет качество используемых заметок. Мы особо призываем проповедников записывать свои проповеди. Робинсон пишет:
Значительная часть подготовки к изложению заключается в использовании рукописи. Для меня писать по проповеди в день — это образ жизни. Когда я четко оформил мысль для себя, изложение становится более естествен​ным.Иногда самые большие промахи изложения вызваны тем, что говоря​щий не очень уверен в том, что хочет сказать.601
Он продолжает:
Я считаю, что, когда проповедник начинает говорить, он должен ясно пред​ставлять себе вступление. Другие части проповеди могут присутствовать в виде плана, но вступление лучше записать. Именно с помощью вступления проповедник устанавливает контакт с людьми на скамьях... Если и будет ка​кой-то момент, в который вы растеряетесь, то, скорее всего, именно в первые две минуты, когда вы выйдете на кафедру.602
Если вы составили заметки, с которыми собираетесь выйти на кафед​ру, неоднократно пройдите проповедь, заглядывая в эти заметки, чтобы быть уверенным, что вы сможете облечь свой план в слова. Разработка по​слания может потребовать письменного оформления разъяснения и поз​волит определить проблемные места. Так вы сможете более гладко изла​гать свои мысли во время проповеди. И хотя это требует времени и уси​лий, во время воскресной проповеди все окупится.
В своих «Лекциях о проповеди» Филлипс Брукс определяет пропо​ведь как передачу божественной истины через личность человека.803 Оп​ределение Ллойда-Джоунса очень похоже: «...провозглашение истины Божьей при посредничестве проповедника».604 Таким образом, беседа с собранием с кафедры не должна отличаться от индивидуальной беседы с людьми в кабинете пастора. Большая аудитория лишь ведет к повыше​нию интенсивности речи, большей выразительности лица и жестов, что​бы все могли воспринять послание. Как сказал Бродас:
Изложение должно рождаться спонтанно, на основании личных особенно​стей говорящего, которые приводятся в действие темой, наполняющей его ум и сердце... Изложение заключается не просто, и даже не в основном, в произ​несении слов и жестикуляции, но предполагает поглощенность темой, сим​патию к ней и осознание ее жизненной важности: человек должен не повто​рять заученные слова, а свободно излагать захватывающие его мысли. Даже актерское мастерство хорошо только в той степени, в какой актер отождеств​ляет себя с героем, которого играет, — он должен действительно думать и
601
Haddon Robinson, личная переписка. 13 мая 1991.
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Ibid.
803
Phillips Brooks, Lectures on Preaching (reprint, New York: Button, 1907), 8. Точные слова Брукса: «Исти​
на через Личность — вот наше определение настоящей проповеди».
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Lloyd-Jones, Preaching, 222.
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чувствовать то, что говорит. Проповедник не должен подражать другому че​ловеку, присваивать его мысли и чувства, он должен просто быть собой, гово​рить то, что рождено его собственным умом.608
Дух не может работать через проповедника, который внешне подра​жает стилю других проповедников, даже тех, кем он восхищается. Сперджен дает мудрый совет:
Пусть каждый человек, призванный Богом проповедовать Слово, будет та​ким, каким его создал Творец... И доброе, и злое в выдающихся людях обман​чиво, когда они становятся объектами рабского подражания; добро, рабски копируемое, преувеличивает и становится формальностью, а зло становится совершенно непереносимым. Если бы каждый учитель сам учился только у одного Учителя, мы избежали бы массы ошибок.606
По поводу голоса скажем, что ключевое слово здесь — выразитель​ность. Сейчас, когда у проповедника есть микрофон, ему не надо кри​чать, чтобы его услышала вся аудитория. Легенды о некоторых проповед​никах прошлого гласят, что у них были голоса почти сверхчеловеческой силы. Сегодня, однако, даже самые маленькие церкви снабжены усили​телями звука, так что кричать необязательно.
Каждое произносимое нами слово отличается высотой тона, резонан​сом, интонацией, громкостью, темпом и тоном. Будет полезно изучить хо​роший учебник об искусстве речи, чтобы обнаружить основные промахи.
Простой способ узнать, что в вашей речи может раздражать, — запи​сать свой голос на пленку и попросить местного специалиста по речи или логопеда проанализировать запись. В любом случае, избегайте любой ис​кусственности — вы должны говорить естественно, как в частной беседе.
Другой важный момент, отличающий естественное изложение, — зрительный контакт. Вы должны знать послание достаточно хорошо, чтобы больше времени смотреть на аудиторию, чем в записки. Собрание быстро устает, если не чувствует, что проповедник обращается именно к ним. Зрительный контакт с отдельными людьми сильно отвлекает пропо​ведника, но видеть аудиторию в целом необходимо, чтобы изложение бы​ло более свободным и динамичным.
Жесты должны быть сдержанными и естественными.
Будьте естественны; будьте поглощены тем, что делаете, и сознанием присут​ствия Бога, славой и величием Истины, которую вы проповедуете... полно​стью забудьте о себе... Собственное «я» — величайший враг проповедника, больше, чем любого другого человека. Единственный способ справиться со своим «я» — отдаться и покориться тому, что вы делаете, и полностью забыть о себе.607
e°5Broadus, Sermons, 264-65.
606С. Н. Spurgeon, С. Н. Spurgeon Autobiography Volume 1: The Early Years, 1834—1859, rev. ed. (reprint,
Edinburgh: Banner of Truth, 1962), 234. 607Lloyd-Jones, Preaching, 264.
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Со временем и благодаря усердию ваши проповеди станут заметно лучше. Но улучшение — это перемены, а для перемен необходимо честно оценивать себя. Пусть вам помогают ваша семья, члены церкви и паства. Учитесь прислушиваться к их предложениям.
ИТОГИ
Когда вы поднимаетесь на кафедру, чтобы учить Слову Божьему от Его имени, помните:
· Проповедуйте, чтобы прославить Слово Божье.
· Проповедуйте, чтобы убедить неспасенных.
· Проповедуйте, чтобы угодить Богу.
· Проповедуйте, чтобы вооружить христиан для их служения.
· Проповедуйте, чтобы утешить отчаявшихся.
· Проповедуйте, чтобы каждый раз достигать лучших результатов, чем
в предыдущий.
· Проповедуйте, чтобы привести к осознанию греха и покаянию.
· Проповедуйте, чтобы быть в согласии не с кем-то, а с собой.
· Проповедуйте, чтобы духовно ободрить уставших.
•
Проповедуйте во имя восхваления Господа Иисуса Христа.
Пусть эта молитва старшего поколения поможет вам.
О МОЙ ГОСПОДЬ,
Пусть мое служение не просто получит одобрение людей или заслужит их уважение и привязанность;
Но пусть благодать, работающая в их сердцах, призовет их в ряды избранных, отметит их, преобразует и возродит и даст вечное блаженство их душам.
Убереги меня от самомнения и эгоизма;
Утоли жажду сердец, которые слышат Слово Твое,
чтобы семя, посаженное в слабости, могло возрасти в силе.
Позволь мне и тем, кто слушает меня, оставаться в свете особой веры и затем пребыть в сиянии бесконечной славы;
Сделай так, чтобы каждая моя проповедь была для меня источником благодати,
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и помоги мне испытать силу Твоей жертвенной любви,
ибо кровь Твоя — утешение,
Твое присутствие — блаженство,
Твоя улыбка — небеса,
Твой крест — место, где истина встречается с милосердием.
Воззри на мои сомнения и неуверенность в служении и убереги меня от самомнения;
Я прошу прощения за все мои грехи, ошибки, неточности, которые я совершил как человек и проповедник;
Ниспошли Свое благословение моим слабым, недостойным трудам и посланию о спасении;
Пребудь с моими людьми,
пусть Твое присутствие будет с ними и со мной.
Когда я проповедую другим, пусть мои слова будут не просто изящными и искусными, мои рассуждения — гладкими и точными, моя речь — ненавязчивой и беспристрастной, но пусть я смогу превознести Тебя и смирить грешников.
О Господь силы и благодати,
все сердца — в Твоих руках, все события — в Твоей власти, отметь мое служение Своей всемогущей печатью.608
