Библейская школа в Кемерово, весна 2004

1 Соборное Послание Иоанна

Ценность

Послание названо соборным, поскольку оно не подписано никакой отдельной церкви. Это послание имеет практическое и богословское значение. Оно выражает принципы, мысли и действия, которые применимы в любом веке. Оно предупреждает об опасностях, которые таят в себе лжеучения и призывает верующих быть послушными Богу и любить своих братьев и сестер. 

Авторство. Традиционно послание это приписывается апостолу Иоанну, хотя имя автора в нем не указано. 

Немного об авторе: Иоанн и Иаков, его старший брат (Деян.12:2), были известны как сыновья Зеведеевы (Мф.10:2-4). Иисус называл их «сыны громовы» (Мк.3:17), возможно, потому, что они оба были вспыльчивыми, импульсивными и рвение их часто оказывалось чрезмерным и неуместным (Лук.9:49). Эта черта характера братьев проявилась в эпизоде, когда жители самарянского селения отказались принять Иисуса, так как не узнали его, тогда братья предложили призвать огонь с неба и сжечь селение (Лук.9:54), чем вызвали осуждение Иисуса. Более того, они обладали непомерным тщеславием и поэтому готовы были разделить с Иисусом его страдания, что проявилось также в просбе их матери (Мф.20:20) и их самих разрешить им сидеть одному по правую, другому по левую руку от Него, когда Он войдет в Царство Небесное (Мк.10:37). Иоанн был одним из трех самых близких учеников Иисуса (Мф.17:1; 26:37) и участником и свидетелем служения Иисуса на земле (1:1-4). Иоанн, его барт Иаков и Симон Петр принимают участие в трех очень важных событиях: при воскрешении дочери Иаира, одного из начальников синагоги (Мк.5:37); в момент преображении Иисуса на горе (Мк.9:2) и во время молитвы в Гефсиманском саду (Мк.14:33). В дополнение к трем посланиям Иоанн написал Евангелие, в котором он называет себя учеником, «которого любил Иисус» и который приклонился к груди Иисуса на последней вечере (Ин.13:23; 19:26; 20:2; 21:7,20). Именно ему Иисус поручил заботу о своей матери в свой последний час на кресте (Ин.19:26-27). На рассвете первого Пасхального дня именно Иоанн, опередив Петра, пришел ко гробу Иисуса первым и первым «уверовал» (Ин.20:2,8). Судя по последним стихам главы 21, Иоанн жил очень долго (Ин.21:23). Еще одна книга, которую написал Иоанн, - Откровение (Отк.1:1). 

Внешние свидетельства в пользу авторства апостола Иоанна

Самую раннюю цитату из этого Послания мы находим у Поликарпа. На него ссылается Папий, Иустин Мученик, Варнавы, Пастыря Ермы, и даже Климента Александрийского. 

Ириней считал, что послание было написано Иоанном, любимым учеником Господа, автора 4го Евангелия. 

Подтверждали авторство апостола Иоанна также Тертуллиан и Ориген. Сомнения в авторстве испытывал Мураториев канон. 

Внутренние свидетельства в пользу авторства апостола Иоанна

Автор говорит, что был свидетелем земной жизни Господа Иисуса Христа (1:1-2). 

Тон, в котором выдержано послание, - от начала и до конца, свидетельствует о духовном авторитете писавшего его (4:6). Он употребляет категорические, почти догматические выражения.

Хотя Иоанн, составляя это послание, был в преклонном возрасте, он по-прежнему активно служил церквам. Он был единственным оставшимся в живых Апостолом, близким соратником Иисуса во время Его земного служения и свидетелем Его смерти, Воскресения и Вознесения. Один из отцов Церкви (Папий), который непосредственно общался с Иоанном, описывал его как «живой голос терпения». Многие страстно желали услышать того. Кто непосредственно общался с Господом Иисусом. 

Цель

Дать противоядие для борьбы с ересью, описанной в послании. Апостол предостерегает и рассказывает верующим о серьезности этой опасности (2:26). 

1:3-4; 5:13 Сообщить истинное знание уже уверовавшим. И это знание есть общение и обладание. 

Цель 1-го послания выражена такими словами: "Сие написал я вам, …дабы вы знали, что вы, …имеете жизнь вечную" (1Иоан. 5:13). Эти слова уводят читателя на шаг дальше того, что было написано в Евангелии, где говорится: "Сие же написано, дабы вы уверовали, что Иисус есть Христос, Сын Божий, и, веруя, имели жизнь во имя Его" (Иоан.20:31). Евангелие писалось, чтобы возбудить веру, а 1-ое Послание, чтобы укоренить уверенность. Таким образом, в Первом послании Иоанна следует прежде всего искать мысли об уверенности – уверенности в спасении. Во многих областях жизни люди ощущают свою непрочность. 

В своем Первом послании, апостол Иоанн уже обращается к верующему. Если вам не хватает уверенности в истинности вашей веры и в вашем спасении, если вы хотите в точности убедиться, что вы обладаете знанием, прочитайте эту часть Библии, и вы обнаружите там прекрасные ответы на ваши вопросы. 

Причина написания и исторический фон

Ефес (Деян.19:10) был интеллектуальным центром Азии. Как и предсказывал задолго до этого Павел (Деян.20:28-31), лжеучителя появились внутри Церкви, создавая атмосферу философских направлений, заражая Церковь ложными доктринами и искажая апостольское учение. Эти лжеучителя остаивали новые идеи, которые впоследствии стали известны как гностицизм (от греч. слова «знание»). После победы Павла в борьбе за свободу от закона самой опасной ересью стал гностицизм, который угрожал ранней Церкви в течение первых трех столетий. Скорее всего, Иоанн боролся с зачатками этой опасной ереси, которая могла разрушить основания веры и Церковь.  

В Послании достаточно много говорится о лжеучениях, с которыми нужно бороться, что позволяет провести сравнение между ними и самыми ранними гностическими тенденциями, особенно с докетизмом (2:22; 4:3).

Они предлагали два выхода: либо Христос не был действительно человеком. а только казался таковым, либо Христос-дух не воплотился на самом деле в человека Иисуса до Его крещения и оставил Его до Его смерти на кресте. Первая теория называлась докетизмом от глагола докео – "казаться"; а вторая называлась керинфианизмом от Керинфа, ее главного защитника в I веке. 

Любое из этих предложений было бы смертельно для Евангелия, если бы оно стало стандартом интерпретации христианства. Докетизм делал человека Иисуса просто призраком, иллюзией, которая, казалось, являлась людям, но на самом деле не существующая. Керинфианизм делал бы личность Иисуса странным противоречием: человек не знал бы никогда, говорит или действует ли человек Иисус или божественный Христос-дух. Такие взгляды отвергают не только человеческую природу Иисуса, но и искупление, так как Иисус должен был быть не только истинным Богом, но и истинным человеком, Который действительно пострадал и умер на кресте, чтобы принести заместительную жертву за грех людей (Евр.2:14-17). 

Идея о том, что материя – это зло, а дух – добро, вела либо к тому, что с телом нужно быо обращаться сурово (форма аскетизма), либо к тому, что грех, совершенный в теле, не воздействует на дух и поэтому не стоит внимания. Противники Иоанна пришли к заключению, что грех, совершенный в физическом теле, не имеет значения. Это допускало абсолютную вседозволенность; некоторые даже отвергали существование греха (1:8-10) и игнорировали закон Божий (3:4). Иоанн подчеркивал реальность греха и необходимость повиноваться Божиим заповедям, поскольку истинная любовь к Богу есть послушание Его заповедям (5:3). 

Иоанн утверждает, что Христа, Которого он проповедует, ученики слышали, видели и осязали руками (1Ин.1:1). Он говорит, что тот, кто отвергает Отца и Сына, есть антихрист (2:22), и заявляет, что "всякий дух, который не исповедует Иисуса Христа, пришедшего во плоти, не есть от Бога" (4:2-3). Как видно, его противники приняли позицию, которая была близка к докетическому гностицизму. Главная характерная черта этой формы ереси состояла, следовательно, в отрицании воплощения. Гностики искали спасение через просвещение. Воплощение непонятно было гностикам, и поэтому этот факт они отвергали. 

Докетизм предлагал средство для преодоления интеллектуальных трудностей путем проведения разделения между человеческим Иисусом и небесным Христом, Который явился только для того, чтобы принять человеческую форму. Поэтому воплощение не было реальностью. Гностики считали материю греховной, то им ничего более не оставалось, как отрицать соединение Христа с плотью. Лжеучители имели неправильное представление о грехе. Постоянный акцент Иоанна на взаимной любви несомненно направлен против гордости инициаторов систем, подобных гностицизму. 

4:1 лжепророки были членами христианской общины, но теперь ушли в мир, но они продолжили соблазнять верующих извне. 

Датировка

Точно датировать послание трудно, потому что в нем нет четких исторических указаний. Скорее всего, оно было написано в конце I-го века. Предание Церкви утверждает, что Иоанн написал его в последние годы жизни, трудясь в это время в Ефесе, в Малой Азии. Тон послания подтверждает это мнение, так как создается сильное впечатление, что автор значительно старше своих читателей (например «дети мои» в 2:1,18,28). Данное послание и Евангелие от Иоанна сходны по словарю и способу выражения мыслей. Подобное сходство побуждает многих считать, что Иоанн написал послание вскоре после того, как закончил Евангелие. Поскольку многие датируют Евангелие концом I-го века, они также выдвигают сходную дату написания посланий. Кроме того, ересь, против которой выступал Иоанн, очень похожа на ранний гностицизм, который начал формироваться в последней трети первого века, когда Иоанн много писал. Поскольку гонения, которые начались около 95 года по Р.Х. при Домициане, не упоминаются, послание, вероятно, было написано до того. В свете этих фактов предполагаемая дата написания – 90-95 гг. по Р.Х. Послание, вероятно, было написано из Ефеса церквам Малой Азии, на которые распространялось влияние Иоанна.     

Главная тема послания – общение с Богом Отцом и Его Сыном Иисусом Христом (1:3). Истинное общение.  

Форма и место назначения

Это Послание не соответствует общей форме писем того времени. В нем нет вводного материала, приветствий автора, благодарения и последних приветствий. В нем не упоминается ни одного имени. Оно читается скорее как проповедь, чем как письмо. И только иногда некоторые слова напоминают нам, что это не проповедь, а письмо (2:1,26). 

Практическое применение

Выполняя свое намерение укрепить своих читателей через противопоставление ересям истины, Иоанн указывает три критерия, определяющие истинность христианского исповедания: 1) праведная жизнь; 2) любовь к другим верующим; 3) вера в Иисуса как воплотившегося Христа. Точно так же, как критерий веры в Христа, воплотившегося в Иисусе, направлен против гностицизма, критерий праведного поведения направлен против нравственной распущенности гностиков, а критерий любви к христианским ближним направлен против надменной самообособленности гностиков. 

Исторические и богословские темы

В свете обстоятельств написания послания основная тема 1-го Иоанна – «возврат к основаниям веры», или «назад к основам христианства». Апостол не высказывает предположения, а говорит с убежденностью. Он выражает абсолютную суть христианства в очень простых словах, которые ясны и безошибочны и не оставляют сомнений в природе этих фундаментальных истин. 

Первое Иоанна является также пастырским посланием. Оно написано от сердца пастыря, который заботится о своем народе. Как пастырь Иоанн учил сове стадо жизненно важным принципам, ободрял их, наставлял в основах веры. Он хотел, чтобы они радовались, имея уверенность в истинной вере, а не сокрушались из-за лжеучения и отступления некоторых (1:4).

Послание является не только пастырским, но и полемическим, то есть говорит не только о положительном, но и об отрицательном. Иоанн обличает отступников словами здравого учения, проявляя нетерпимость к тем, кто извращает Божью истину. Он называет отступивших от истины «лжепророками» (4:1), «обольщающими» (2:26;3:7) и «антихристами» (2:18). Он четко определяет источники всех лжеучений как бесовские (4:1-7).

Неоднократное повторение трех дополнительных тем: радости (1:4), святости (2:1) и уверенности (5:13) – усиливает общую тему верности основам христианства. Сохраняя верность основам, читатели будут постоянно испытывать в своей жизни эти три результата. Эти три показателя также открывают сущность истинной духовности в 1-м послании Иоанна: истинная вера в Иисуса производит послушание Его заповедям; послушание проявляется в любви к Богу и верующим. Когда эти три (здравое учение, послушание, любовь) действуют вместе, они ведут к радости, праведности и уверенности.  

Содержание

1. Хождение во свете для общения с Богом и для очищения грехов (1:1- 2:2)

2. Истинное познание Христа проявляется в праведном поведении       (2:3-17)

3. Опасность лжеучений антихриста в последнее время (2:18-27)

4. Несовместимость детей Божиих с грехом (2:28-3:24)

5. Условие познания любви Божьей (4:1-21)

6. Уверенность христиан следствие победы во Христе (5:1-21) 

Послание начинается кратким вступлением: "О том, что было от начала, что мы слышали, что видели своими очами, что рассматривали, и что осязали руки наши, о Слове жизни" (1Иоан.1:1). Это вступление заключает в себе сжато содержание и язык четвертого Евангелия, и это сходство продолжается на протяжении всего текста послания. 

Прологом послания являются первые четыре стиха (1:1-4) – Радость свидетельства о Слове жизни. Свидетель может радоваться двум вещам: 1) что он может знать Господа Христа; 2) что он может иметь личное общение с Ним.

«Мы» – апостол причисляет себя к числу очевидцев земного Христа. 

5-7 Бог есть свет, поэтому мы призваны ходить во свете, чтобы иметь общение с Ним и очищение грехов. 

Свет, как символ означает «библейская истина» (Пс.118:105; Пр.6:23; Ин.1:4; 8:12), а тьма – заблуждение и ложь. В нравственном смысле «свет» означает святость или чистоту, а «тьма» - грех, неправедные поступки (Рим.13:11-14; 1Фес.5:4-7). Гностики считали себя просвещенными небесным светом и теми, кто обладал знаниями, недоступными для всех. Но Иоанн разбивает неверное понимание и говорит о пребывании во свете, то есть проводить жизнь в соответствии с истиной и святостью. 

5ст. Благовестие – Бог есть свет, тьмы нет в Нем

6ст. Хождение (перипатео – в переводе «ходить вокруг», в продолж.в., т.е. практика) во тьме – препятствие на пути общения с Богом. 

7ст. Хождение во свете  приводит нас к общению с Ним и к очищению нас от грехов. 

8-2:2 Правильное отношение ко греху

8,10ст. Каждый человек имеет грех и согрешает. В этих стихах Иоанн желает передать неверный взгляд лжеучителей на грех. Греховность человеческой природы и поступков. 

9ст. Обетование с условием – Бог простит нам все грехи, если исповедуем их.

Бог прощает, потому что Он верен и праведен.  

2 глава

1-2 Слова о грехе не означают послабление последнему, но кто согрешит, тот имеет Христа – Ходатая и Того, Кто умилостивил гнев Божий.

Повторяется слово «праведность» – это указывает на важное качество Божие для прощения грехов. Только праведный Бог может прощать грехи и ходатайствовать за нас день и ночь. 

Умилостивление – Жертвенная смерть Иисуса на кресте удовлетворила требование Божией святости о наказании за грех (Рим.1:18;2Кор.5:21; Еф.2:3).  

3-4 Признаком познания Бога является соблюдение заповедей Божиих. Учить церковь соблюдению истины, чтобы люди знали Бога. 
5-6 Соблюдающий Слово имеет полноту любви Божией в своей жизни и должен поступать так, как Бог поступает (праведность). 

7-11 Пишу вам заповедь от начала и новую: любите друг друга, а кто не любит, тот еще во тьме.

12-14 Наставления для верующих разного духовного состояния. 
15-17 Правильное отношение к греховному миру
18-19 присутствие антихристов - признак последнего времени
20-27 помазание от Святого и верующие знают истину о Христе. 
28-29 Пребывайте в Боге и поступайте по правде.

3 глава

1-2 Любовь Божия заключается в том, что Бог сделал нас Своими детьми

2-3 надежда на вечную радость, которая ведет нас к святости. 

4-12 Признак дитя Божьего – это не практиковать грех или не жить в беззаконии, но кто ненавидит брата своего, тот не может быть дитем Божиим. 

13-18 Христианская сущность состоит из действующей любви к друг другу. 

19-22 дерзновение к Богу в молитве, потому что мы соблюдаем заповеди. 

23-24 Пребывание в Боге только тогда, когда человек верит, что Иисус есть Христос и любит ближнего. 

4 глава

1-6 Проверка духа истины и духа заблуждения

7-21 Важность любви для детей Божиих

5 глава

1-5 Рождение свыше проявляется в вере в Иисуса Христа и в любви к Богу и человеку. 

6-13 Свидетельство о Боге, чтобы утвердить в вере христиан

14-15 Обетование для молитвы

16-17 Грех к смерти

18-21 Христос есть истинный Бог и вечная жизнь. 
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