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третье соборное послание

апостола иоанна 

I. введение

A. ОБЩЕЕ

Третье послание Иоанна является личным письмом мужу именем Гай. Содержание письма дает нам важные указания на жизнь верующих в первом столетии. Структура письма, как и во 2-ом послании, очень простая и естественная. Духовный характер этого послания очевиден.

B. СОСТАВЛЕНИЕ

Сравни 1. посл. по отношении авторства.

C. ВРЕМЯ И МЕСТО НАПИСАНИЯ

Сравни 1. посл. Иоанна.

D. ПОЛУЧАТЕЛИ

Получатель назван именем - Гай. Где жил Гай не сказано. Вероятно он принадлежал какой‑то церкви в Малой Асии (западной Турции). Книга Откровение и традиция указывают на деятельность Иоанна в этом регионе.

E. ТЕМА / СЛОВО / СТИХ

Тема: Практическое хождение в истине
Слово: верность в служении

Стих: ст.5 
"Возлюбленный! ты как верный поступаешь в том, что делаешь 



для братьев и для странников" ст.5
F. Повод и цель написания

Вероятно Иоанн хотел своим посланием ободрить Гая,  оказать Димитрию гостеприимство. Иоанну пришлось непосредственно говорить с Гаем, так как церковь стояла под влиянием Диотрефа. Диотреф сам не оказывал гостеприимство и изгонял тех, кто это делал. Возможно Гай был членом этой церкви и был богатым. 

Ударение в послании лежит на гостеприимстве. Другие темы послания - это любовь и истина. 

Дидахе, была книга с церковными правилами (в конце первого столетия), которая содержит указания относительно гостеприимства. Например церкви считались с тем, что путешествующие проповедники посетят их. Чтобы различить истинных  от лже‑проповедников, проводились проверки относительно повода, учения, нравственности и особо денег:

· Путешественник мог оставаться один день, в крайнем случае два дня, но если он оставался дольше трех дней он был лжепророком.


· Если он уходил, то получал на дорогу провиант, а если он просил денег, то  был лжепророком.


· Если кто-то хотел оставаться, тогда он должен был работать.

Гостеприимство было важной темой первой церкви. 2. и 3. послание хороший пример этому. 

G. Особенность

Это послание и послание Филимону самые индивидуальные письма Нового Завета. 

H. Догматика

Это послание дает нам важные наставления в отношении церковной и личной христианской жизни. 
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II. Толкование 

Введение
ст. 1

Старец - это Иоанн. Имя Гай часто встречается в Новом Завете (1.Кор.1,14; Рим. 16,23; Деян.19,29 и 20,4). Так как оно часто встречается, невозможно точно сказать, кто этот Гай. 

Обратим внимание на то, как часто упоминаются слова "любовь" и "истина" (см. 1.3.4.5.6.8.11 и 12). Взаимное отношение между Иоанном и Гаем полное любви. Четыре раза Иоанн называет его "возлюбленный" (см. 1.2.5. и 11). И эта любовь была в истине. 

Иоанн не начинает письмо с обычным приветствием "мир и благодать", но в заключение желает Гаю мир.

A. Похвала Гаю
ст. 2-8

Апостол был удовлетворен с духовным состоянием Гая. Из 3 и 6 стиха мы видим, что он был духовным мужем. Иоанн желает ему как и физического, так и духовного здоровья.

У Гая была хорошая репутация. Он был мужем истины. Три раза в 3 и 4 стихе это упоминается (греч.). Вероятно братья которые об этом свидетельствовали испытали сами его жизнь и гостеприимство. Из 4 стиха мы можем сделать вывод, что Иоанн был духовным отцом Гая. 

Гай был верен и тому, что он оказывал гостеприимство не только братьям, но и чужим (Евр. 13,2). Иоанн его ободряет поступать и в дальнейшем щедро. Он призван принять этих людей и также позаботиться о их дальнейшем пути. В 7-ом стихе мы видим причину этому. Эти люди служили Господу и были полностью зависимы от верующих, так как они от неверующих не принимали помощь. Если люди как Гай оказывают таким служителям помощь они содействуют истине (Царству Божьему).

B. Осуждение Диотрефа
ст. 9-11

Не у всех такая точка зрения, как у Гая. В этом отрывке мы встречаемся с основной проблемой этого послания. Вероятно Диотреф не прочитал в церкви письмо, которое написал Иоанн, и Гай ничего не знал о нем. Деотреф стремился всегда и во всем главенствовать - он хочет играть первую скрипку. В этом тексте мы видим тройное проявление:

· "разносит о нас злые речи": Он говорил против Иоанна (и о его заместителях), ложными обвинениями. Как часто критика других является лишь попыткой улучить о себе мнение. Характер Диотрефа был эгоцентричным. 

· "не принимает братьев": Его злоба проявлялась не только в словах. Верные братья, которые заслуживали попечение, оставлены без поддержки. Там где Гай проявлял верность, Диотреф противился. 

· "чинит препятствие тем, кто хочет делать это, и изгоняет их из церкви":
Как часто лжеучителя, начиная с того времени  до сегодняшнего дня, хотят навязать свое мнение другим. Он сам был не гостеприимным  и хотел, чтобы и другие так поступали. Церковь Христа постоянно в опасности попасть под влияние диктатуры (один господствует над всеми). 

Это положение нельзя просто игнорировать. Сам Иоанн будет его обличать, но он предостерегает и Гая об опасности, попасть под влияние Диотрефа. Иоанн вероятно надеялся, что Гай будет противостоять Диотрефу. 

Из 11-го стиха мы видим, что наше поведение определяет наше отношение к Богу. Кто делает добро, тот от Бога (1.Иоан. 3,10; 4,1-4 и 6-7). Это так, потому что стимул к добру у нас от Бога (Иак. 1,17). 

C. Рекомендации Димитрию
ст. 12

Некоторые толкователи считают, что Димитрий передал письмо Гаю. Только из этого стиха мы узнаем что-то о Димитрии. Обратим внимание на троякое свидетельство о нем:

· "О нем засвидетельствовано всеми": Все хорошо отзываются о нем. 

· "О нем засвидетельствовано самою истиною": Его жизнь и учение соответствуют учению Христа.  Некто сказал: "Твоя жизнь так громко кричит, что не возможно услышать твои слова."

· "свидетельствуем также и мы": Сам Иоанн мог ободрить Гая в том, что Димитрий достоин того, чтобы ему оказали гостеприимство".

D. Заключение
ст. 13-15

Иоанн мог бы еще больше сообщить, но он почитал лучше это сделать устно. Что Иоанн имел много сказать, но мало говорил, мы находим также и в Иоанне 20,30 и 2. Иоан.12. Совет проповедникам: 


"Имей что сказать, скажи что имеешь, и больше ничего не говори".

Заключительное слово показывает нам теплое отношение Иоанна к Гаю. Он желает ему мир, вероятно предвидя трудности, которые ожидают Гая. Он передает также привет друзьям, с которыми Гай мог бы поговорить об этом письме и найти у них также поддержку.

Закончим и этот конспект со словами Иоанна:
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