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Введение в Послание к римлянам
I.   Автор – Апостол Павел, поставленный Христом как апостол язычникам.
II.  Церковь в Риме – Существует довольно распространенное согласие, что хотя в церкви в Риме были как иудеи, так и язычники, большинство составляли язычники. Несколько ссылок в самом послании служат подтверждением этому. В Римлянам 1:5-6 Павел пишет: “чрез Которого мы получили благодать и апостольство, к послушанию веры ради имени Его во всех языческих народах,  6 к которым принадлежите и вы, званые Иисуса Христа”.  В 1:13 он говорит о том, “чтобы иметь некий плод и у вас, как и у прочих языческих народов”. В 11:13 он явно утверждает, что он говорит “как апостол язычников”. Предоставляя объяснение, почему он пишет так смело, Павел говорит о том, что он желает быть “служителем Христа Иисуса у язычников, совершающим священнодействие Евангелия Божия, дабы приношение язычников было благоугодно Богу, как освященное Духом Святым” (15:16).  Другие тексты (напр., 4:1; 7:1) ясно указывают, что в церкви были также и верующие из иудеев, но можно сделать вывод, что язычников было большинство.
Что касается образования церкви, этот момент не совсем ясен.  “В историческом плане об образовании римской церкви известно немного. Практически нет записей и довольно скудны данные, из которых можно составить запись, как о времени основания церкви, так и об ее основателе (-ях)” (Stifler, p. 11).  Касательно основания церкви было выдвинуто три теории:

A.  Церковь была основана Петром. Это взгляд римо-католической Церкви, хотя этой же точки зрения придерживаются и некоторые евангельские течения. Согласно данной позиции утверждается, что Петр был первым епископом в Риме на протяжении 25 лет. Однако есть сильные аргументы против такого мнения. Во-первых, если предположить, что язычники составляли большинство, поскольку Петр был апостолом для обрезанных, а не для необрезанных (Гал. 2:7, 8). Во-вторых, в избрании поля деятельности Павел руководствовался принципом не строить на основании, заложенном другим человеком (Рим. 15:20); маловероятно, что у Павла было бы настолько сильное желание пойти в Рим, если бы эта церковь была основана апостолом Петром.
B.  Церковь была основана иудейскими верующими, которые присутствовали в Иерусалиме в День Пятидесятницы и потом возвратились в Рим.  Такого мнения придерживается Гатри и многие другие, но в нем также есть определенные трудности. Касательно этого Стифлер пишет:
Как могли эти люди основать церковь для язычников? Дверь язычникам открылась только по истечении нескольких лет после сошествия Святого Духа.  Скорее можно было бы предположить, что некто из дома Корнилия (Деян. 10) принес в Рим весть о спасителе для язычников (p. 12).

Еще одна проблема с таким мнением состоит в том, что трудно объяснить, каким образом Павел мог знать всех тех верующих, о которых он лично упоминает в приветствиях в главе 16.

C.  Церковь была основана верующими, которые обратились ко Христу через служение Павла и позже переехали в Рим.  Это лучший вариант. Рим был центром притяжения для всего цивилизованного мира с достаточно оживленным движением. Три города, в которых Павел нес обширное служение – Антиохия, Коринф и Ефес – постоянно поддерживали связь с Римом через людей, путешествовавших между этими городами. Это может быть объяснением того, откуда Павел мог знать и лично обращаться к стольким людям в главе 16. Эта точка зрения не исключает, что часть римской церкви составляли обращенные в День Пятидесятницы, но только после того как обращенные через служение Павла начали прибывать в Рим, будучи достаточно научены Павлом, они могли основать церковь для иудеев и язычников. Это объясняет, как Павел мог знать стольких людей в церкви.
III.  Время и место написания – Время и место написания Павлом Послания к римлянам зафиксировано очень узкими рамками. Павел писал это послание по пути в Иерусалим, когда доставлял сбор для святых, тот же сбор, о котором упоминается в 1 Кор. 16:1-4 и 2 Кор. 8 и 9.  Римлянам, очевидно, было написано после 2 Коринфянам, поскольку во время написания Римлянам Павел готовится к отправлению в Иерусалим (Рим. 15:25).  Вспомните, что Павел написал 2 Коринфянам из Македонии и вскоре после этого пошел в Грецию, где пробыл три месяца  (Деян. 20:2-3).  Можно практически определенно сказать, что в течение этих трех месяцев, в свое третье миссионерское путешествие, Павел написал Послание к римлянам. Время написания – где-то между 54 и 59 г. н.э., наиболее вероятно, ок. 56 г.н.э.  

Также, весьма вероятно, что, в свете его близкой связи с коринфской церковью, Павел провел эти три месяца в Коринфе, и послание было написано в этом городе. Эту гипотезу подтверждают несколько ссылок. В Рим. 16:1 Павел упоминает о Кенхреях, городе, смежном с Коринфом. В это время Павел гостит у Гаия (Рим. 16:23); вероятно, это тот же Гаий, которого Павел крестил в Коринфе (1 Кор. 1:14).  Ераст, о котором он упоминает в  Рим. 16:23, по-видимому, тоже жил в Коринфе (2 Тим. 4:20).
IV.  Повод и цель написания – Касательно основания для послания Стифлер пишет:
Павел давно желал побывать в Риме, об этом он дважды говорит в этом послании (1:13; 15:23) и один раз в Деяниях (19:21).  В это время он был очень близко, но все еще не мог совершить задуманный визит; прежде нужно было выполнить другую работу (15:25), и только “после этого” он мог посетить Рим (Деян. 19:21).  Он также объясняет римлянам причину такой долгой задержки его визита к ним (1:9, 10; 15:22). Но второй вариант, только немного уступающий лучшему, - Фива скоро отправится в Рим, и Павел использует это как возможность написать послание римской церкви (Stifler, p. 16).
Крэнфилд также приводит хороший итог того, что побудило Павла написать это послание:

Павел совершил предназначенный для него первоначальный миссионерский труд на востоке, и теперь он предполагает, после того как отнесет пожертвования от церквей Македонии и Ахаии в Иерусалим, отправиться в Испанию, и там продолжить свой миссионерский труд. По дороге на запад он надеется посетить Рим и какое-то время провести с поместной церковью, и тогда, получив ободрение от общения с ними, отправиться далее к выполнению новой миссии с их благословением, заинтересованностью и  поддержкой. Такое понимание можно извлечь из 1.8-16a и 15.14-33. Вполне естественно, что в такой момент он решил написать послание церкви в Риме (Cranfield, vol. 1, pp. 22-23).
Труднее ответить на вопрос, с какой целью Павел написал все то, что содержится в послании в 1:16b – 15:13?  Это не настолько легко определить из данного послания, как в случае с другими посланиями Павла. К примеру, здесь он не отвечает на весть о беспорядках и разделениях как в послании к Коринфянам (1 Кор. 1:11), и не отвечает на вопросы, посланные ему из церкви в Риме (1 Кор. 7:1). Павлу, очевидно, не было нужды посылать кого-либо, чтобы узнать о вере римлян, как в случае с фессалоникийцами (1 Фесс. 3:5), ни увещевать их, чтобы они оставались верными в гонениях. Также, кажется, римлянам не угрожали иудействующие, как в случае с галатами (Гал. 5:1). Однако, как и в этих других посланиях, цель (или цели) Павла следует извлекать из контекста самого послания. В свете этого факта, Крэнфильд в своем комментарии мудр в своем подходе: прежде он совершает экзегезу и только потом подытоживает свои выводы касательно цели, преследуемой Павлом. Его слова стоит процитировать подробно:
(i) Павел рассуждал так, что поскольку большинство христиан в Риме знали о нем только в силу его всеобщей известности, уместно было бы представиться им и в то же время сообщить о намерении посетить их, рассказать о своей будущей миссии в Испании и попросить их о поддержке и молитвах о нем. В этой связи важно, что заголовок к посланию намного дольше, чем в любом другом послании Павла.

(ii) Он полагал, что поскольку он придет к ним как апостол для язычников и поскольку у него как апостола не было другого разумного основания, кроме Евангелие, уместным способом представить себя было бы предоставить им тщательный и упорядоченный итог евангелие в соответствии с тем, как он его понимал.

(iii) К составлению такого резюме довольно значительных размеров и посвящению особого внимания его структуре Павла, вероятно, побудили несколько важных моментов: (a) к этому времени он проповедовал благую весть о Христе уже около 20 лет и вполне вероятно, осознавал, что достиг определенной зрелости опыта, размышления и понимания. Пришло время, чтобы попробовать, с Божьей помощью, написать такое упорядоченное изложение евангелие; (b) возможно, он чувствовал, прежде чем он сможет отправиться в Иерусалим, у него есть некое относительно спокойное время, которое он мог бы использовать для того, чтобы упорядочить свои мысли; (c) вполне возможно, он размышлял об этом, учитывая размер и значимость христианской общины в Риме, а также ее местонахождение в столице империи, куда рано или поздно вполне вероятно могли придти многие христиане из других мест. Следовательно, обстановка, в которой находились христиане в Риме, была достаточно выгодной с той точки зрения, что тщательное представление евангелие могло бы принести пользу наибольшему возможному количеству людей (как через назидание верующих, так и через руководство для церкви в совершении миссионерского труда); (d) возможно, он также полагал, что такое краткое изложение евангелие в соответствии с полученным им пониманием могло ободрить христиан в Риме поддержать – причем искренне и убежденно – его предполагаемую миссию в Испании; (e) также, вполне возможно, ввиду вероятных связей между частью римской общины, состоявшей из уверовавших иудеев, и церковью в Иерусалиме, что Павел надеялся, что если его тщательное и гармоничное представление благой вести успешно исправило бы некоторое неправильное понимание и подозрения в отношении него со стороны некоторых верующих из иудеев в Риме. Это могло положительно отобразиться также и на его взаимоотношениях c церковью в Иерусалиме (Cranfield, vol. 2, pp. 817-18).
Поскольку Стифлер также тщательно анализирует ход мысли Павла, от 1:18 до 15:13, стоит процитировать его комментарии о цели написания Павлом данного послания: 
Если вспомнить, чего Павел не сказал в этом послании, и проследить за направлением и кульминацией его аргументации, мы сможем обнаружить его основной замысел. Теодицея (богооправдание) [т.е., главы 9 – 11] является поразительной особенностью послания. Кульминацией аргументации является завершение главы 11 (ст. 28-36), Божье взаимодействие с двумя неизменными группами человечества, с намерением будущего спасения обоих. Теодицея – это не случайность; это то, к чему движется ход мысли с самого начала. Павел начинает (1:2) с утверждения, что евангелие согласуется со “Священным Писанием”. В начале третьей главы он заявляет (3:2), что эти “слова” относятся в особенности к иудеям. Уже одно это утверждение сделало теодицею необходимой, и в этом месте послания она уже видна. Глава 4, в которой показано согласие между ВЗ и НЗ оправданием, на первый взгляд, кажется поразительно похожей на Галатам 3. Но есть одно явное отличие. В Галатам очень четко говорится о том, что Авраам – отец язычникам; а в четвертой главе Римлянам утверждается другой момент, а именно, что он также отец иудеев, чего нет в послании к Галатам, разве что подразумевается. В Римлянам Павел с начала до конца сохраняет ровный баланс между иудеями и язычниками; и те и другие грешны (1:18 – 3:20); главы человечества, Адам и Христос (гл. 5), охватывают как иудеев, так и язычников; закон не может освятить ни иудея, ни язычника (гл. 7).  В восьмой главе мы находим поразительную особенность, обстоятельное предсказание о прославлении творения (8:19-23).  Необходимость в этом разделе о прославленном творении возникает только, если ход мысли ведет к заключению о национальном спасении для Израиля, потому что иудеям в пророчествах не было обещано небо, слово, которое встречается всего лишь дважды в послании – один раз о “гневе . . . с неба” (1:18), и второй раз, чтобы запретить восхождение туда для оправдания помощи (10:6). Спасение язычников (Фил. 3:20, 21) может быть отличается от древних прорицаний; но они все еще живы и  применимы к иудеям.  
Труд Павла как благовестника был уже почти завершен. Впереди был только кульминационный момент – его визит в Рим. Из этого города, менее чем через 4 года после написания данного послания, – два из которых прошло, пока он прибыл в Рим, – он посылает торжествующую весть о том, что евангелие “возвещено всей твари поднебесной” (Кол. 1:23). Действительно, прежде оно “превозмогло” (Деян. 19:20) с завершением труда апостола в Ефесе. Пришло время обозреть поле. Павел размышляет с позиции своего основания в иудаизме. Он смотрит на ситуацию из Иерусалима, где заканчивалось каждое из его миссионерских путешествий. Он видит опасность – опасность, которую, увы! уже давно осознает – евангелие благодати, низводящее иудея в спасении на уровень язычника, стирая иудаизм как средство приближения к Богу, может «стереть» самого иудея. Что значат его слова в самом начале, когда он напоминает римлянам, что спасение во Христе “прежде” иудею? Вне присутствующей благодати, между иудеем и язычником проводится полное разграничение, от начала до конца послания. Пусть язычники не хвалятся. Это их день; но день иудеев грядет. Павел чувствует необходимость утверждать, что никакой человек, будь то иудей или язычник, не может ни сейчас, ни после быть спасен, кроме как по вере. Это касалось всех, но иудеям было труднее это принять. Божий замысел таков, чтобы привести их к принятию этого, и чтобы Он сжалился над ними как и над язычниками; и в то же время чтобы язычники помнили не только о том, что это произойдет, но и что их высший триумф наступит только после того как будет явлена милость иудеям.
Современные мыслители склоняются к этой точке зрения на предмет послания. В выше процитированной статье Jacobus говорит: “Цель Павла состояла в том, чтобы исправить отношение язычников в римской церкви. Они восхваляли проповеданное им евангелие за счет иудеев. Следовательно, в своем послании Павел желал показать, что это евангелие, которое он проповедовал, принимало во внимание иудеев, и как значимую часть Церкви, и как все еще неверующий народ вне ее пределов. Другими словами, его благовествованию язычникам не следовало придавать чрезмерный вес и ставить в противопоставление всему откровению и деяниям Бога до нынешнего времени ” (Stifler, pp. 17-19).
Итак, цели Павла в написании послания можно подытожить следующим образом:

A.  Самой очевидной целью было объявить о своих планах посетить Рим после возвращения в Иерусалим (15:24, 28-29) и подготовить общину в этом городе к его приходу. Павел уже какое-то время желал побывать в Риме, но пока такой возможности не было.

B.  Вторая цель состояла в том, чтобы предоставить полное и подробное изложение благой вести, которую он провозглашал. В этом была особая нужда в свете того, что Павел ранее не был там, и эта церковь не была утверждена каким-либо другим апостолом.
C.  Третья цель состояла в том, чтобы постараться снять натянутость в отношениях и возможно, даже конфликт между иудейскими и языческими сегментами церкви в Риме; утвердить большее единство в церкви в Риме среди различных домашних церквей, существовавших в этом городе.




V.  Основная тема – Тема послания – явленная в Евангелие праведность от Бога, которую следует понимать и приобретать по вере (Рим. 1:16-17).
VI.  Структура – см. Планы
PAGE  
5

