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Новый Завет: 1. Фессалоникийцам

Г. Ремпель


1. Послание фессалоникийцам

введение

I. общее

Тема: Иисус Христос вернется

В 1 послании к Фессалоникийцам Павел сперва выражает свою радость о духовной жизни церкви. Он пишет, что чувствует себя связанным с нею и каким утешительным было для него сообщение Тимофея о церкви. Во второй части Павел указывает какой должна быть жизнь освящения, какая надежда сокрыта в воскресении мертвых и как правильно устраивается жизнь христианина ввиду грядущего дня Господня. Каждая из пяти глав послания завершается упоминанием о втором пришествие Христа (1,10; 2,19; 3,13; 4,16-17; 5,23). Эта книга - простое, сердечное и личное послание, в котором мы можем наблюдать за миссионерским сердцем Павла. 

II. Составление

Павел является автором обоих посланий к Фессалоникийцам. Уже в начале каждого послания он представляет себя автором, а Силуана и Тимофея соавторами (1 Фес. 1,1; 2 Фес. 1,1). Силуан и Тимофей сопровождали Павла на втором миссионерском путешествие Так же стиль и язык послания принадлежат Павлу. Ранние отцы церкви Иреней, Тертулиан и Климент Александрийский называют Павла автором посланий к Фессалоникийцам.

III. Время и место составления

Помощью будет краткое обобщение истории этого послания к Фессалоникийцам . После того как Бог воспрепятствовал Павлу пойти в Асию и Вифинию, он пошел в Троаду (Деян 16,6-8). В Троаде Павел увидел ночное видение, в котором один македонский муж просил его прийти в Македонию. Это было решающим мгновение для расширения миссионерской деятельности из Азии в Европу. Первый город, который Павел посетил со своими сотрудниками, был Филиппы. После 2 месяцев Павел и Силуан покинули Филиппы и пошли в Фессалоники. 

Город Фессалоники был основан Кассандром в 315 г. до н.э. Эту местность он выбрал из за удобного расположения и назвал ее именем своей жены Фессалоники, которая была сводной сестрой с Александром Македонским. Кассандр был греческим генералом под Александром Македонским. Когда римляне завоевали Македонию, то разделили ее на 4 области и определили Фессалоники столицей одной из них. В 146 г. до н.э. эти 4 области были объединены и город стал столицей всей провинции Македонии. Фессалоники был объявлен автономным и свободным городом, которым правили городские начальники, называвшиеся “политархами” (Деян 17,6). Город был одним важным центром в римской империи, так как насчитывал в те времена 200 000 жителей и находился на большем военном пути (Виа Егнация), который связывал запад с востоком Римской Империи. 

Большую часть жителей города составляли греки, но там находились еще и римляне и евреи. Еврейская колония в Фессалониках имела большую синагогу, что говорило о важности евреев в провинции и о их численности. При втором миссионерском путешествии (летом в 50 г. н.э.) Павел в сопровождении Силы и Тимофея пришел в Фессалоники (Деяния, 17,1-10). Сперва, по своему обыкновению, они три недели проповедовали в синагоге евреев (Деян 17,1-2). В последствие этого некоторые из иудеев обратились к Господу, так же многие греки и немало богатых женщин. Это вызвало ревность со стороны Иудеев. Давление евреев заставило их перестать посещать синагогу, а собираться в доме Иасона (Деян 17,5). Евреи не успокоились и организовали восстание, так что Павлу и Силе пришлось еще той же ночью бежать. Они отправились дальше, в Верию. Сколько они были точно в Фессалониках трудно определить. Но то, что они были там больше трех недель подтверждают некоторые факты:

· Павел работал в своей профессии (1Фс 2,9; 2Фс 3,8)

· Павел оставил растущую церковь в Фессалониках (1Фс 1,9)

· Церковь в Филиппах дважды посылали материальную помощь в Фессалоники (Фил 4,16). Так как Фессалоники находится в 160 км. от Филиппы, то три недели были бы слишком коротки для этого
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1 Послание к Фессалоникийцам написано летом в  51 г. н.э. из Коринфа.

2 Послание к Фессалоникийцам написано прим. 6 месяцев спустя в конце 51 года н.э., из Коринфа.

Эти два послания видимо были написаны одно за другим. Поэтому  по тематике они схожи. Они были одни из самых ранних посланий Павла (посл. Галатам написано раньше).

IV. получатели

Павел направляет свое послание церкви в Фессалониках, которая состояла из уверовавших евреев и язычников. Исходя из 1,9-10 и Деян 17,4 церковь в основном состояла из язычников. 

V. Цель

В церкви в Фессалониках Павел не имел возможности работать долго. Он покинул начатое дело и очень беспокоился за церковь. Для этого он посылает Тимофея в Фессалоники, чтоб узнать о состояние церкви. После того как он получил ободряющий ответ он написал 1. послание Фессалоникийцам. Это послание написано по следующим причинам:

· Так как Павел очень поспешно покинул город, он желал выразить свою радость о твердости веры фессалоникийцев и их хороший пример

· ободрить верующих в ситуации преследования.

· Павел хотел опровергнуть некоторые утверждения его врагов. Они утверждали, что Павел работал в Фессалониках из за денег и что он трус и лицемер (1.Фс 2,1-3,5)

· Павел хотел научить церковь жить святой и христианской жизнью (1Фс 4,1-8).

· Так же он хотел обличить некоторых не оставлять свою работу (1Фс 5,12-15)

· Он ободряет церковь в связи с пришествием Иисуса Христа (1Фс 4,13-5,11)

деление

VI. Приветствие
1,1

VII. благодарность за верующих в фессалонике 
1,2-10

VIII. Служение Павла в Фессалонике и его забота о церкви

2,1-3,13

A. Служение Павла в церкви 
2,1-12

B. Забота Павла о церкви 
2,13-3,13

IX. Обучение и увещевание церкви 
4,1-5,22

A. Учение о святости 
4,1-12

B. Учение о мертвых 
4,13-18

C. Учение о дне Господнем 
5,1-11

D. Учение о ответственности 
5,12-22

X. Приветы и пожелание благословений
5,23-28

толкование

XI. Приветствие
1,1

ст.1
Павел и Силуан и Тимофей - церкви Фессалоникской в Боге Отце и Господе Иисусе Христе: благодать вам и мир от Бога Отца нашего и Господа Иисуса Христа.

1,1 Первый стих в послание типичен для писем во времена Нового Завета. В этом стихе мы находим: 1) Имя (имена) автора 2) имя получателя 3) приветствие. В других посланиях Павел называет себя либо апостолом (Гл 1,1; 1Кр 1,1; 2Кр 1,1), либо рабом Иисуса Христа (Рм 1,1). В этом же послание Павел делает исключение и называет только свое имя и имена своих соавторов: Силуана и Тимофея. 

Силуан - это вероятно римское имя для греческого варианта имени “Сила”, которое соответствовало еврейскому имени “Саул” (Деян 15,22.27.32.34.40.; 16,19.25.29; 17,4.10.14.15; 18,5). Павел называл его Силуаном. Силуан был евреем, который как и Павел имел римское гражданство. Он был верным помощником Павла. 

Тимофей - был сыном греческого отца и иудейской матери. Его мать и бабушка были духовными женщинами (2Тм 1,5), которые обучили Тимофея в Писание (2Тм 3,14-17). Тимофей часто сопровождал Павла в его путешествиях, который посылал его порой на особенные дела (Дeян 19,22; 1Кр 4,17; Фл 2,19). Павел часто упоминает Тимофея в приветствиях своих посланий (2Кр, Фл, Кл, 2Фс, Флм). Павел написал 2 послания Тимофею.

Получателем послания является церковь в Фессалонике. Такое название ”церкви Фессалоникийцев в Боге Отце и Господе Иисусе Христе” употребляется Павлом только здесь. Обычно Павел называл название церкви определяя ее по местности, в которой она находилась: “находящимся в Колоссах святым”, “церкви Божией, находящейся в Коринфе”. Это обращение выражает интерес Павла к отдельному члену церкви. 

Выражение “в Боге Отце и Господе Иисусе Христе” показывает нам единство Отца и Сына. Павел говорит о Христе тоже как о Господе. Это выражение “Господь” мы находим 25 раз в 1. послание Фессалоникийцам.

Свое приветствие Павел закругляет обычным для него приветствием: “благодать вам и мир!”. В Новом Завете эти два слова всегда встречаются именно в этом порядке. Без благодати невозможно иметь мир для человека. 

XII. благодарность за верующих в фессалонике 
1,2-10

ст.2
Всегда благодарим Бога за всех вас, воспоминая о вас в молитвах наших,

1,2 Почти все свои послания Павел начинает с благодарения. Слова “благодарим ... воспоминая ... непрестанно помятуя ...” говорит о том, что Павел с Силуаном и Тимофеем непрестанно молились за церковь в Фессалонике. Это показывает нам то, что молитвы Павла не были механическими или поверхностными. Свою собственную проповедь из 1.Фс 5,17 он сам применяет в жизнь: “Непрестанно молитесь!”

ст.3
непрестанно памятуя ваше дело веры и труд любви и терпение упования на Господа нашего Иисуса Христа пред Богом и Отцем нашим,

1,3 Здесь мы видим, что ап. Павел и его соавторы молятся за фессалоникийцев тогда, когда они приводят себе на память их:

· дело веры ... имеются ввиду дела из веры (Ик 2,17-26)

· труд любви ... “kovpo"” (копос); труд интенсивный до пределов изнурения и истощения. 

· терпение упования на Господа нашего Иисуса Христа ... терпение в преследованиях и надежда на будущее является главной темой этого послания. 

Ударение на сочетание этих трех качеств мы часто встречаем в Новом Завете (1Фс 5,8; Рм 5,2-5; 1Кр 13,13; Гл 5,5-6; Кл 1,4-5; Евр 6,10-12; 10,22-24; 1Пт 1,3-8.21-22). Все эти качества направлены к Иисусу Христу и должны характеризовать каждого верующего. Верующие в Фессалонике не ставили свой свет под сосуд. Если мы сравним ст.3 с ст.9-10, то увидим, как выглядят эти качества на практике:

	ст.3
	ст.9-10

	дело веры
	обратились к Богу от идолов

	труд любви
	служить Богу живому и истинному

	терпение упования
	ожидать с небес Сына Его


Фессалоникийцы верили в прошлом, когда они приняли Евангелие; они любили Христа в нынешнем; и они уповали на Христа в будущем. Эти качества мы встречаем в Ефеской церкви - дела, труд, терпение (Откр. 2,2). Но у них не хватало фундамента веры, любви и упования. Наверно поэтому они и потеряли свою полную отдачу Христу. 

ст.4
зная избрание ваше, возлюбленные Богом братия;

1,4 Другой причиной непрестанной молитвы Павла, Силуана и Тимофея, было “избрание
 возлюбленных Богом братьев”. Павел обращался к коринфянам как к детям, но к фессалоникийцам он обращается постоянно на равных как к братьям. В обеих коротких посланиях это слово встречается 28раз. 

Избрание Божье очень трудно объяснить человеческими словами. Павел молился зная о избрание фессалоникийцев. Слово “зная” переведенное с гр. слова “eijdovte"” (ейдотес), выражает не так знание, как наблюдение. Павел молился за фессалоникийцев видя то, что они избраны Богом. Павел получил эти знания о их избрание не через откровение или видение, а через наблюдение за жизнью верующих. В общих чертах учение о избрание можно описать так:

· Избрание/спасение начинается от Бога. План спасения создал сам Бог. 

Еф 1,4-5
так как Он избрал нас в Нем прежде создания мира, чтобы мы были святы и непорочны пред Ним в любви, предопределив усыновить нас Себе чрез Иисуса Христа, по благоволению воли Своей

Ин 15,16
Не вы Меня избрали, а Я вас избрал и поставил вас, чтобы вы шли и приносили плод, и чтобы плод ваш пребывал, дабы, чего ни попросите от Отца во имя Мое, Он дал вам.

2Фс 2,13
Мы же всегда должны благодарить Бога за вас, возлюбленные Господом братия, что Бог от начала, через освящение Духа и веру истине, избрал вас ко спасению

· Избрание связано с любовью Бога (Еф 1,4-5). Бог есть Любовь и Он избрал нас своей любовью. Через благодать Он дает нам то, что мы не заслужили. Поэтому избрание показывает нам благодать Бога. Цель избрания: явить Свою славу в людях (Еф 1,6.12.14)

Еф 2,7-8
 дабы явить в грядущих веках преизобильное богатство благодати Своей в благости к нам во Христе Иисусе. Ибо благодатью вы спасены через веру, и сие не от вас, Божий дар

· Только избрание недостаточно для спасения. Человек спасается только через веру в Иисуса Христа (Рм 3,28; Ин 5,24). И избрание, и искупительная жертва, и личная вера нужны для спасения человека. Для нас нелегко сопоставить Божье избрание и человеческая свобода выбора, но тем не менее это факт. 

· Избрание исходит из вечного предведения Бога. Бог знает и предопределяет. У Бога нет прошедшего или будущего времени. У Него все ныне (Я есмь). Он видит от вечности до вечности в одно мгновение веру человека в Иисуса Христа и от вечности Бог избрал этого верующего для славы Своей. 

1Пт 1,1-2
...избранным по предведению Бога Отца ..

Рм 8,29
Ибо, кого Он предузнал, тем и предопределил (быть) подобными образу Сына Своего...

· Другие важные местописания о избрание: Деян 9,15; 13,48; 1Кр 1,27-28; Гл 1,15; Кл 3,12; Ик 2,5; 1Пт 1,10

Деяния 13,48 
Язычники, слыша это, радовались и прославляли слово Господне, и уверовали все, которые были предуставлены к вечной жизни.

ст.5
потому что наше благовествование у вас было не в слове только, но и в силе и во Святом Духе, и со многим удостоверением, как вы [сами] знаете, каковы были мы для вас между вами.

1,5 В этом стихе Павел называет 3 общие причины для избрания фессалоникийцев. Это мощная и сильная проповедь. О Божьем избрание свидетельствует то, что благовествование было:

· не только в слове ... Слово было важно, но только слово не достает для спасения  

· но и в силе ... присутствие Бога давало этим трем миссионерам силу

· и во Святом Духе ... Дух Святой давал силу для служения, но Он более чем только сила, Он личность Бога. Все три личности Бога участвуют в избрание.

· и со многим удостоверением ... эти три проповедника были уверены в своих словах, которые содействуют спасению. 

ст.6 
И вы сделались подражателями нам и Господу, приняв слово при многих скорбях с радостью Духа Святаго,

ст.7 
так что вы стали образцом для всех верующих в Македонии и Ахаии.

ст.8 
Ибо от вас пронеслось слово Господне не только в Македонии и Ахаии, но и во всяком месте прошла [слава] о вере вашей в Бога, так что нам ни о чем не нужно рассказывать.

1,6-8 Павел называет 3 последствия проповеди у фессалоникийцев:

· они стали подражателями ... не только миссионерам, но и Господу (ст.6) и это не в благоприятных условиях, а во время преследования. Преследование началось с покаяния, когда Павел был еще у них (2,14; Деян 17,6) и продолжалось после того, как он покинул их (3,2.3).

· они стали образцем для всех верующих (ст.7). Христос был примером для Павла, тот стал примером для фессалоникийцев, а те стали примером для всех верующих.

· они стали свидетелями в Македонии и Ахаии и во всех местах ... Евангелие пронеслось во все местности. Слово “пронеслось” в гр. “ejxhvtai” (эксетай) имеет значение “прозвучения трубного звука глашатая”. Эхо их свидетельства уже пронеслось и еще проносится не только в Греции, но и во всем мире. 

ст.9 
Ибо сами они сказывают о нас, какой вход имели мы к вам, и как вы обратились к Богу от идолов, [чтобы] служить Богу живому и истинному

ст.10 
и ожидать с небес Сына Его, Которого Он воскресил из мертвых, Иисуса, избавляющего нас от грядущего гнева.

1,9-10 Везде люди рассказывали о свидетельстве верующих в Фессалонике. Не 

Павел рассказал это свидетельство, а свидетельство их само говорило о себе. 

· обратились к Богу от идолов ... вероятно почти все из верующих в Фессалонике имели языческое происхождение. Служа идолам они не имели надежды, но теперь имели живую надежду в Иисусе Христе (Еф 2,12; 1Пт 1,2-3).

· служат Богу живому и истинному ... “douleuvo” (дулейо) служить, как раб

· ожидают с небес Сына Божьего ... “anamevnw” (анамено) ожидать с терпением и надеждой. Глаза фессалоникийцев были направлены наверх. Они ожидали - постоянно - пришествие Христа. Так как послание к Фессалоникийцам является вторым из писем Павла, то это первое учение о пришествие Христа. 

Надежду на будущее верующие черпают надежду в предстоящем пришествие Христа по нескольким причинам. Павел называет здесь лишь одну и них: “Иисус избавит святых от грядущего гнева (Божьего). После восхищения церкви начнется время великого гнева Божиего - “День Господень” (ср. Отк 3,10.11). От этого великого гнева Божиего нас спасет Иисус. Именно Его мы ожидаем с великой надеждой. 

XIII. Служение Павла в Фессалонике и его забота о церкви


2,1-3,13

После того, как Павел объяснил причину благодарения за фессалоникийцев, он теперь должен напомнить им их честное бескорыстное служение проведенное у них. Противники Павла поставили поведение Павла в неправильный свет. Теперь ему надо показать искренность своего служения. 

A. Служение Павла в церкви
2,1-12

1. Не напрасное служение Павла в Фессалонике
2,1-2

ст.1
Вы сами знаете, братия, о нашем входе к вам, что он был не бездейственный;

ст.2 
но, прежде пострадав и быв поруганы в Филиппах, как вы знаете, мы дерзнули в Боге нашем проповедать вам благовестие Божье с великим подвигом.

1 Выражение “вы сами знаете”, говорит о том, что фессалоникийцы могли сами оценить служение Павла у них, так как были свидетелями. Служение Павла было полно плодов. Слово “бездейственный” обозначает “пустой; напрасный”. Служение Павла не было напрасным. В те времена многие философы, артисты и шарлатаны приходили в густо населенные точки, чтоб заработать деньги. Когда Павел со своими сопроводниками пришли в Фессалоники, то наверное многие задавали себе вопрос: ”Что их привело сюда? Сто они расскажут? Сколько они будут брать за это?” Но проповедники Евангелия пришли не для того, чтоб брать, а для того, чтоб щедро и безвозмездно раздавать. Их сердца были исполнены любовью Христа. 

2 Павел упоминает случившееся с ними до этого в Филиппах (Деян 16,22-23). После этого неприятного случая они не оробели, но наоборот с дерзновением стали проповедовать Евангелие Божье. Последнее слово в этом стихе дословно переводится с гр “ajgw`ni” (агони) “битва” или “борьба”. Евангелие Павел проповедовал с великой борьбой; борьба с врагами Божьими. 

· Миссионеры в наши дни тоже часто обвиняются в корыстных мотивах их служения

2. Искренние мотивы Павла в своей проповеди
2,3-6

ст.3
Ибо в учении нашем нет ни заблуждения, ни нечистых [побуждений], ни лукавства;

ст.4
но, как Бог удостоил нас того, чтобы вверить [нам] благовестие, так мы и говорим, угождая не человекам, но Богу, испытующему сердца наши.

ст.5
Ибо никогда не было у нас перед вами ни слов ласкательства, как вы знаете, ни видов корысти: Бог свидетель!

ст.6
Не ищем славы человеческой ни от вас, ни от других:

3 В ст.3 Павел опровергает обвинения направленные на него. В учение их не было:

· заблуждения ... содержанием его проповеди было Евангелие - истина. Павел, Силуан и Тимофей знали, что Евангелие не ведет в заблуждение. Оно не является обманом. 

· нечистых побуждений ... у Павла были чистые побуждения. Он проповедовал чистоту и святость, а не развратное, грязное учение. Многие культы тех времен были связаны с проституцией и с разными другими видами нечистоты.

· лукавства ... “dovlw/” (доло) обозначает вообще то “приманка”. Павел не хотел “заловить” фессалоникийцев на приманку, но приобретал их честным образом для Христа. 

4 Павел испытан Богом и оценен, как доверенное лицо для того, чтоб проповедовать благовестие. Бог дал ему задание и не смотря на трудности, он серьезно исполняет его. При этом он не ищет подтверждения со стороны людей, но со стороны Бога, который правильно может оценить служение. 

5-6 К ст.3 Павел добавляет еще некоторые обвинения в его сторону и опровергает их:

· не было у нас перед вами ни слов ласкательства (как вы знаете) ... Павел - как и Давид - ненавидит льстивые слова (Пс 12,3). Он призывает фессалоникийцев в свидетели тому. 

· ни видов корысти ... корысть - это страстно желать  иметь больше, чем нужно. Корыстный человек не считается с нуждой другого, а думает только о себе. Только Бог мог правильно оценить бескорыстность Павла, поэтому он призывает Его в свидетели. Можем ли мы сделать то же самое ??

· не ищем славы человеческой ... они пришли, чтоб служить, а не для того, чтоб им служили

Любящее отношение Павла к уверовавшим в Фессалонике
2,7-12

ст.7 
мы могли явиться с важностью, как Апостолы Христовы, но были тихи среди вас, подобно как кормилица нежно обходится с детьми своими.

ст.8
Так мы, из усердия к вам, восхотели передать вам не только благовестие Божие, но и души наши, потому что вы стали нам любезны.

ст.9
Ибо вы помните, братия, труд наш и изнурение: ночью и днем работая, чтобы не отяготить кого из вас, мы проповедовали у вас благовестие Божье.

ст.10
Свидетели вы и Бог, как свято и праведно и безукоризненно поступали мы перед вами, верующими,

ст.11
потому что вы знаете, как каждого из вас, как отец детей своих,

ст.12
мы просили и убеждали и умоляли поступать достойно Бога, призвавшего вас в Свое Царство и славу.

7-12 После того, как Павел назвал обвинения в свою сторону (то, что они не делали), он перечисляет поступки, которые они делали:

· нежно обходились с детьми своими (как кормящая мать) ... не чужая кормилица, а родная мать. Мать желает только добра, она лишь отдает, но мало получает назад. Павел мог бы, силой своего апостольского авторитета прийти с требованиями, но он не сделал этого

· передали вам души наши ... вместе с Евангелием они передали и души свои фессалоникийцам. Душа “yuchv” (псюхе) имеет порой значение “жизни”. Павел и его сотрудники были готовы отдать свою жизнь за фессалоникийцев. После начальных трудностей в синагоге они не убежали сразу, а остались и далее в Фессалонике (см. Введение). 

· трудились с изнурением днем и ночью, чтоб не отяготить ... здесь имеется ввиду практическая работа. Павел и его проводники из любви к верующим, изготовляли палатки, чтоб не быть им в тягость. Практическая работа, у греков, была обязанностью рабов. 

· поступали свято, праведно и безукоризненно ... они отделялись от греха, поступали праведно. Никто не мог указать на вину Павла (Фл 2,14-15). 

· просили (“parakalou`nte"” увещевали) и убеждали (“paramuqouvmenoi”ободряли) и умоляли (“marturovmenoi”заклинали), как отец, поступать достойно Бога ... в начале отрывка Павел сравнил себя с матерью, а теперь с отцом. Как отец он делает все возможное, чтоб дети жили для Бога. Бог постоянно призывает (настоящее время) их в Свое Царство и славу, поэтому фессалоникийцы всем обязаны Ему. 

B. О том, как благая весть была принята в Фессалонике
2,13-16

ст.13
Посему и мы непрестанно благодарим Бога, что, приняв от нас слышанное слово Божье, вы приняли не [как] слово человеческое, но [как] слово Божье, - каково оно есть по истине, - которое и действует в вас, верующих.

ст.14
Ибо вы, братия, сделались подражателями церквам Божьим во Христе Иисусе, находящимся в Иудее, потому что и вы то же претерпели от своих единоплеменников, что и те от Иудеев,

ст.15
которые убили и Господа Иисуса и Его пророков, и нас изгнали, и Богу не угождают, и всем человекам противятся,

ст.16 
которые препятствуют нам говорить язычникам, чтобы спаслись, и через это всегда наполняют меру грехов своих; но приближается на них гнев до конца.

13 В этом стихе мы еще раз видим благодарность Павла за действие Евангелия в жизни фессалоникийцев. Церковь создана по Слову Божьему. Верующие имели правильный настрой к Слову Божьему. Павел непрестанно (обратим внимание на молитвенную жизнь Павла) благодарит Бога за то, что фессалоникийцы правильно восприняли Слово Божье. 

14-16 Последствием этого правильного принятия Слова Божия было преследование. Церковь в Иудее терпела преследования со стороны евреев, а церковь в Фессалонике от язычников (хотя евреи были зачинщиками восстания). Хотя Павел любил свой народ, он не имел стеснения осудить их поведение. Он описывает из поведение так:

· убили Господа Иисуса ... хотя все (евреи и язычники) ответственны за это преступление, он называет евреев первыми, так как они были “знающими” Бога и этим более ответственны за свой поступок (Ин 19,16; 1Кр 2,8). 

· убили пророков ... история евреев полна крови праведников (1Цр 19,20; Мт 23,31.35.37; Лк 13,34; Деян 7,52; Рм 11,3)

· изгнали нас ... Павел не мог свободно прийти в Иудею. Он никогда громко не появлялся там, так как был преследуем. 

· Богу не угождают ... их ревность к Богу была неправедной, эгоистичной

· всем людям противятся ... они не подчинялись никаким властям, а были гордыми.

· препятствуют говорить Евангелие язычникам ко спасению ... в жизни Павла часто евреи были препятствием для свободной проповеди Евангелия (Деян 13,45.50 - Антиохия; Деян 14,1-5 - Икония; Деян 14,19 - Листра; Деян 17,13 - Верия; Деян 18,12 - Коринф; и 17,5-9 - Фессалоники).

· через это наполняют меру грехов своих ... человек, который препятствует верить в Бога наполняет меру своих грехов.

· еврейский народ будет осужден за это ... Бог наказывает грех, когда он наполняет определенную меру. Возможные толкования для их суда:

· разрушение Иерусалима в 70 г. н.э.

· всемирное преследование евреев до наших дней

· великая скорбь направленная особенно на еврейский народ

C. Забота Павла о фессалоникийцах 
2,17-3,13

1. Желание Павла видеть их
2,17-20

ст.17 
Мы же, братия, быв разлучены с вами на короткое время лицом, а не сердцем, тем с большим желанием старались увидеть лице ваше.

ст.18 
И потому мы, я Павел, и раз и два хотели прийти к вам, но воспрепятствовал нам сатана.

ст.19 
Ибо кто наша надежда, или радость, или венец похвалы? Не и вы ли пред Господом нашим Иисусом Христом в пришествие Его?

ст.20
Ибо вы - слава наша и радость.

17-18 Павел, ушедши из Фессалоники, имел страстное желание посетить оставшихся верующих, хотя прошло еще не много времени (см. введение). Его желание еще не исполнилось, так как сатана препятствовал в этом. Может он делал это через людей, которые ненавидели Павла. 

19-20  Павел радовался пришествию Христа, потому что его ожидала слава и радость на небесах (ст.20). Верное служение будет вознаграждено на небесах радостью и венцом похвалы (ср. 1Кр 3,14; 2Кр 5,10).

2. Визит Тимофея
3,1-5

ст.1
И потому, не терпя более, мы восхотели остаться в Афинах одни,

ст.2
и послали Тимофея, брата нашего и служителя Божия и сотрудника нашего в благовествовании Христовом, чтобы утвердить вас и утешить в вере вашей,

ст.3
чтобы никто не поколебался в скорбях сих: ибо вы сами знаете, что так нам суждено.

ст.4
Ибо мы и тогда, как были у вас, предсказывали вам, что будем страдать, как и случилось, и вы знаете.

ст.5
Посему и я, не терпя более, послал узнать о вере вашей, чтобы как не искусил вас искуситель и не сделался тщетным труд наш.

Павел очень переживал за церковь в Фессалонике, так как знал о преследование верующих там. Преследование имеют два исхода: 1) укрепление в вере 2) сомнения и колебания. Павел зная об этом послал из Афин Тимофея, который должен был утвердить и утешить верующих в их скорбях. Бог допускает эти искушения, чтоб проверить и укрепит веру. 

Сатана называется здесь “искусителем”. Он искушал верующих через преследования от других людей. Этого не избежать верующим. 

3. Сообщение Тимофея
3,6-10

ст.6
Теперь же, когда пришел к нам от вас Тимофей и принес нам добрую весть о вере и любви вашей, и что вы всегда имеете добрую память о нас, желая нас видеть, как и мы вас,

ст.7
то мы, при всей скорби и нужде нашей, утешились вами, братия, ради вашей веры;

ст.8
ибо теперь мы живы, когда вы стоите в Господе.

6 Те переживания, которые закрались в Павла в ст.5 исчезают в ст.6 после доброй вести, принесенной Тимофеем. Слово “euJaggelisamevnou” (ойангелизаменой), то же самое, которое употребляется для описания Евангелия. Это единственное место в Новом Завете, где это слово употребляется не для описания Евангелия. Но та весть, которую Тимофей принес Павлу, и была действительно “евангелием”, так как она была очень важна для него. О чем же была эта добрая весть:

· о вере ... в Бога. Они отразили нападения сатаны. Они научились доверять Богу во всех ситуациях. 

· о любви ... не всегда легко оказывать любовь к Богу и к людям во времена преследования

· о том, что они имеют добрую память о нас ... это показало Павлу, что обвинения врагов на Павла не повлияли на фессалоникийцев. Они чувствовали тяжесть разлуки и радовались бы встрече с ним. 

7-8 Эта весть помогла Павлу в его тяжелой ситуации. Фессалоникийцы были готовы уповать на Бога в трудной ситуации, поэтому Павел ободрен в своих проблемах. Павел часто был ободрен другими верующими (Рм 1,12; 2Кр 7,4.14; Флм 7). Эта весть помогла Павлу совсем заново осознать смысл своей жизни “ибо теперь мы живы”. 

4. Молитва Павла
3,11-13

ст.9
Какую благодарность можем мы воздать Богу за вас, за всю радость, которой радуемся о вас пред Богом нашим,

ст.10
ночь и день всеусердно молясь о том, чтобы видеть лице ваше и дополнить, чего недоставало вере вашей?

ст.11
Сам же Бог и Отец наш и Господь наш Иисус Христос да управит путь наш к вам.

ст.12
А вас Господь да исполнит и преисполнит любовью друг к другу и ко всем, какой мы исполнены к вам,

ст.13
чтобы утвердить сердца ваши непорочными во святыне пред Богом и Отцем нашим в пришествие Господа нашего Иисуса Христа со всеми святыми Его. Аминь.

9-11 Забота Павла за фессалоникийцах особенна видна в его молитвах за них. Он постоянно, в молитве перед Богом, желает увидеть их и дополнить их веру. Павел в молитве выражает свое желание прийти к Фессалоникийцам, что Господь и исполнил (Деян20,1.3; 1Тм1,3). Ст.11 очень важен, так как выражает божественную сущность Иисуса Христа. Из этого стиха видно, что Павел обучал верующих верить в Бога Отца и в Иисуса Христа воедино. Этот стих можно было бы перевести и так: “Сам же Бог, Отец наш и Господь наш Иисус Христос ...”. 

12 Следующая просьба Павла к Богу звучит “о исполнении любви друг к другу и ко всем”. Если мы растем в вере, то автоматически будем и расти в любви к Богу и к людям. Павел показал пример в этой избыточной любви. 

· Настоящая и искренняя любовь - это то, что никогда не станет избыточным (Хиберт).

13 Цель Павла в своей молитве направляется в будущее, к пришествию Господа. Он желает, чтоб верующие стояли непорочными во святыне пред Богом в пришествие Господа (“parousiva/”; обычно используется для описания пришествия Господа). “Со всеми святыми” имеется ввиду верующие, которые будут сопровождать Христа в Его пришествие (1Фс4,14). Если в будущем мы будем со всеми другими святыми сопровождать Христа, то какое рвение должно быть у нас жить в практической святости. Некоторые понимают под святыми “ангелов” (2Фс1,7; Мк8,38). 

Этот стих является переходом к следующему отрывку, который начинается с воспоминание о важности освящения. 

XIV. Обучение и увещевание церкви 
4,1-5,22

Последние две главы составляют вторую главную часть книги. Первая часть является более личной и исторической, а вторая практической и увещевательной. Павел часто делит свои послания таким образом - сперва учение, а потом применение. 

A. Учение о святости 
4,1-12

1. личная чистота
4,1-8

ст.1
За сим, братия, просим и умоляем вас Христом Иисусом, чтобы вы, приняв от нас, как должно вам поступать и угождать Богу, более в том преуспевали,

ст.2
ибо вы знаете, какие мы дали вам заповеди от Господа Иисуса.

Первые два стиха в этой главе Павел высказывает общее увещевание. Он снова обращается к ним со словом “братья”. Он просит и увещевает их. Первое слово (просим) говорит о добровольном послушание, а второе (“parakalou`men”; призываем, увещеваем вас) не допускает ослушания. Слушаться Бога - это не только наше добровольное решение, но и обязательство. Павел не был недовольным состоянием фессалоникийцев, но для верующих не должно быть остановки в духовном росте. Он желает, чтоб они росли дальше и дальше к совершенной святости. Слово “заповеди” дословно можно перевести “указания”. Это военное выражение, каким пользуется офицер к своему подданному. Фессалоникийцы находились в “армии Бога”, где они получают указания от Иисуса Христа, через уста Павла. 

ст.3
Ибо воля Божия есть освящение ваше, чтобы вы воздерживались от блуда;

ст.4
чтобы каждый из вас умел соблюдать свой сосуд в святости и чести,

ст.5
а не в страсти похотения, как и язычники, не знающие Бога;

ст.6
чтобы вы ни в чем не поступали с братом своим противозаконно и корыстолюбиво: потому что Господь - мститель за все это, как и прежде мы говорили вам и свидетельствовали.

ст.7
Ибо призвал нас Бог не к нечистоте, но к святости.

ст.8
Итак непокорный непокорен не человеку, но Богу, Который и дал нам Духа Своего Святого.

3-5 Ст. 3-5 призывают к моральной чистоте и воздержанию в области тела. Жизнь в больших городах в те времена часто сопровождалась с извращениями в этой области. Иногда блудодеяния были частью языческих богослужений. Павел напоминает им, что воля Бога для христиан - это освящение. Освящение - “aJgiasmoV"” переводится словами “очищение или отделение от нечистого”. Тело здесь сравнивается с сосудом, который можно наполнить либо грехом либо святостью и честью. Бог создал сексуальность для брачной жизни. Только там можно пользоваться ей в святости и чести. 

6-8 На основание некоторых богословских комментариев и контекста ст.6 тоже говорит о блуде или о вовлечение в него брата (не обязательно верующего мужчину, а человека в общем) своего. Это может быть блудодеяния с женой брата, что противозаконно и корыстолюбиво. Каждый верующий должен слушаться этого указание, потому что:

· Бог - мститель ... Бог нелицеприятен, поэтому наказывает любой грех. 

· Бог призвал не к нечистоте, но к святости ... цель Бога для верующих - вечная святость! Если мы впадаем в сексуальные грехи, то ставим призвание Бога под сомнение. Чтоб быть покорным Богу во всем, Он дал нам Духа Святого. 

2. братская любовь
4,9-10а

ст.9
О братолюбии же нет нужды писать к вам; ибо вы сами научены Богом любить друг друга,

ст.10а
ибо вы так и поступаете со всеми братьями по всей Македонии.

Верующие в Фессалонике были дружны и оказывали любовь друг другу. Павел просто напоминает им о важности этого задания. 

3. отношение к миру
4,10б-12

ст.10б
Умоляем же вас, братья, более преуспевать

ст.11
и усердно стараться о том, чтобы жить тихо, делать свое [дело] и работать своими собственными руками, как мы заповедывали вам;

ст.12
чтобы вы поступали благоприлично перед внешними и ни в чем не нуждались.

Павел дает здесь три конкретных цели, к которым нужно стремиться:

· жить тихо ... их жизнь должна выражение спокойствие в Господе, а не суету.

· делать свое дело ... не вмешиваться в дела чужие

· работать своими руками ... Некоторые из верующих не работали вообще, так как ожидали пришествие Христа. Для своего проживание они пользовались достатком других верующих. Это же было плохое свидетельство для неверующих. Павел показал им пример, как надо работать своими руками (1Фс2,6; 2Фс3,6-15). 

B. Учение о мертвых 
4,13-18

ст.13
Не хочу же оставить вас, братия, в неведении об умерших, дабы вы не скорбели, как прочие, не имеющие надежды.

ст.14
Ибо, если мы веруем, что Иисус умер и воскрес, то и умерших в Иисусе Бог приведет с Ним.

ст.15
Ибо сие говорим вам словом Господним, что мы живущие, оставшиеся до пришествия Господня, не предупредим умерших,

ст.16
потому что Сам Господь при возвещении, при гласе Архангела и трубе Божией, сойдет с неба, и мертвые во Христе воскреснут прежде;

ст.17
потом мы, оставшиеся в живых, вместе с ними восхищены будем на облаках в сретение Господу на воздухе, и так всегда с Господом будем.

ст.18
Итак утешайте друг друга сими словами.

13 Верующие в Фессалонике знали и ожидали пришествие Христа. Но так как оно не наступало и некоторые из них возможно уже умерли, у них возник вопрос, что же станет с мертвыми. Может быть мертвые теперь что то упустили. Эта мысль вызывала скорбь у молодых в вере фессалоникийцев. Павел открывает им будущее о мертвых в общих чертах. Позже в 1.Кр15 он объясняет этот вопрос более подробно. Для умерших в этом стихе употребляется слово “koimwmevnwn” (коймоменон), что обозначает “уснувшие”. Это выражение употребляется исключительно для верующих. После смерти тело верующего покоится, а душа живет у Господа (2Кр5,8; Флм1,23; 1Фс5,10). В воскресение мертвых тело умершего воскреснет или проснется. 

14 Уверенность в Воскресение мертвых тесно связано с верой в Воскресение Христа (ср.1Кр15,12-20). Смерть и Воскресение Христа являются исторически - подтвержденные факты. Поэтому верующие имеет твердую надежду так же быть воскрешенными, как и Иисус. 

15 Павел ясно подчеркивает, что те, которые останутся до пришествия Христа (Павел был убежден, что будет живым до пришествия), не раньше будут с Господом, чем уже усопшие. В русском переводе неудачно использовано слово “предупредим”. Слово “опередим” более точно выражает мысль Павла. 

16-17 Павел теперь дает подробное объяснение о этом предстоящем событии. Обратим внимание на последовательность в восхищении:

· Потому что Сам Господь ... сойдет с неба ... Иисус Христос сидит по правую руку Бога (Кл3,1; Ев1,3; 10,12). Он покинет это место и прийдет Сам за нами (Ин14,1-3; 1Кр15,20-28). 

· при возвещение ... дословно военное выражение “провозглашение приказа”. Кто будет возвещающим не сказано в тексте. 

· при голосе Архангела ... в Библии встречается только один Архангел - Михаил (Иуд9). 

· при звуке трубы Божьей ... трубный звук мы встречаем и в 1Кр15,52. Эта труба вероятно не имеет общего с последней трубой в Отк11,15, так как та труба возвещает Суд Божий, а эта труба возвещает спасение верующих. Некоторые толкователи видят все таки параллель к той трубе. Павел возможно имел ввиду те трубы, о которых написано в Чс10,2-10. 

· мертвые во Христе воскреснут прежде ... все умершие верующие, принадлежащие Вселенской Церкви (тела Христа), воскреснут. Бог - Творец - может без затруднений воскресить тела умерших. 

· потом живые, вместе с ними восхищены будем на облаках в сретение Господу на воздухе ... живые верующие сразу после мертвых будут восхищены в воздух навстречу Христу. Тела живых тоже преобразятся (1Кр15,50-53) в духовные тела. При восхищение Господь не приходит на землю, а забирает своих в воздух. 

· и так всегда с Господом будем ... последствие этого события окончательная, вечная жизнь с Богом. Цель восхищения не только спасти от суда, но чтоб всегда быть с Господом. 

Эта истина должна быть утешением для всех верующих всех времен. Наша единственная надежда - Христос!

Учение о дне Господнем 
5,1-11

1. Характер того периода
5,1-3

ст.1
О временах же и сроках нет нужды писать к вам, братия,

ст.2
ибо сами вы достоверно знаете, что день Господень так придет, как вор ночью.

ст.3
Ибо, когда будут говорить: `мир и безопасность', тогда внезапно постигнет их пагуба, подобно как мука родами [постигает] имеющую во чреве, и не избегнут.

1 Откровение о восхищение церкви в 4 гл. было новым для фессалоникийцев. Это событие в В.З. не упоминается. Важно заметить, что следующая глава говорит о совершенно другом событие - о “Дне Господнем”. В греческом тексте ст.1 начинается со словами “PeriV deV ...”, что дословно переводится “Что же относится ...”. Павел часто употребляет это выражение, чтоб поменять тему (1Фс4,9.13; 5,1; 1Кр2,1; 8,1; 12,1; 16,1). Гл. 4,13-18 описывает восхищение и относится к церкви; гл. 5,5,1-11 говорит о Дне Господнем и относится исключительно к Израилю и язычникам (нациям). Павел желает верующим показать, как нужно себя вести зная о Дне Господнем в будущем. 

Выражение “о временах же и сроках” (tw`n crovnwn kaiV tw`u kairw`n) встречается в Библии только три раза (Дан2,21; Деян1,7; и здесь). Эти слова описывают периоды спасения в Божием плане. “Времена” говорят о времени, а “сроки” говорят о характере этого времени. 

2 Павел говорит, что ему не надо много говорить об этом, так как они в этой теме были более сведены из учения Ветхого Завета. Многие местописания в В.З. говорят о этом Дне (Ис2,12-21; 13,9-11; Ил1,15и сл.; Ам5,18и сл.; Соф1,14-18; 3,14и сл.). Этот День Господень, в котором Господень непосредственно вмешается в жизнь человечества, прийдет в будущем. Этот День содержит как Суд, так и Благословение. Земля будет судима Господом. И суд во время великой скорби и личное Господство Господа нашего Иисуса Христа будет в этом Дне. События которые входят в День Господень
:

	2 периода по 3 1/2 года скорби и великой скорби
	Дан9

	Пришествие Христа, которое завершает великую скорбь
	Отк

	Оба зверя брошены в озеро огненное
	Отк13

	сатана связан на 1000 лет
	Отк20,1-2

	суд над живущими нациями
	Мт25,31-46

	1000-летнее Царство 
	Отк20

	сатана отпущен 
	Отк20,3

	последнее большое восстание
	Отк20,7-9

	окончательное осуждение сатаны
	Отк20,10

	суд перед Белым Престолом
	Отк20,11-15


В этом отрывке Павел не говорит о всем Дне Господнем, а только о его начале. Начало будет очень неожиданным, как “вор ночью” (ср. Мт24,42-43; Лк1235-40 и Отк3,3). 

3 Этот день начнется во время мнимого мира и безопасности. Обратим внимание на местоимение “их”. Во всем отрывке Павел отличает “вас” от “их”. После восхищения люди будут думать, что они живут в мире и безопасности. Первая половина периода скорби будет содержать этот мир. Суд Божий разрушит эту ложную безопасность. День этот прийдет очень неожиданно, как боль у беременной женщины при родах. 

2. Разница между  сынами света и сынами тьмы
5,4-8

ст.4
Но вы, братия, не во тьме, чтобы день застал вас, как тать.

ст.5
Ибо все вы - сыны света и сыны дня: мы - не [сыны] ночи, ни тьмы.

ст.6 
Итак, не будем спать, как и прочие, но будем бодрствовать и трезвиться.

ст.7 
Ибо спящие спят ночью, и упивающиеся упиваются ночью.

ст.8 
Мы же, будучи [сынами] дня, да трезвимся, облекшись в броню веры и любви и в шлем надежды спасения,

4-5 Выражение “но вы братья не во тьме” показывает разницу церкви от скорбящих в те дни. Верующие не живут уже во тьме. Верующие в Фессалонике не увидят этот День и для них не будет этой неожиданности. Ст.5 показывает еще раз, что верующие не имеют общего с этим событием. 

6-7 В этих стихах Павел призывает к бодрости и трезвости. Это не просто не спать или не упиваться, а здесь имеется ввиду духовная бодрость и трезвость от всего злого. Можно сказать, что это антоним к безразличию. 

8 Павел приводит пример солдата, чтоб подчеркнуть свою мысль (Рм13,12; Еф6,10-18; 1Тм6,12; 2Тм2,3-4; 4,7). Вера, любовь и надежда, оружие этого бодрого и трезвого солдата. Эти три качества, которые мы видели в начале послания (см. 1,3), должны всегда охранять верующего. Опасно снять их хотя бы на время, так как можно быть пораженным. Наша вера, любовь и надежда направлены не только к нашему спасению, но и к вечному царству Бога, которое начинается со Днем Господним. 

3. Обетование о спасение от гнева
5,9-11

ст.9 
потому что Бог определил нас не на гнев, но к получению спасения через Господа нашего Иисуса Христа,

ст.10
умершего за нас, чтобы мы, бодрствуем ли, или спим, жили вместе с Ним.

ст.11
Посему увещавайте друг друга и назидайте один другого, как вы и делаете.

9 Этот стих является важным стихом этого послания. Этот стих обобщает разницу восхищения от Дня Господня. 

C. Учение о ответственности
5,12-22

1. Отношение к руководителям
5,12-13

ст.12
Просим же вас, братия, уважать трудящихся у вас, и предстоятелей ваших в Господе, и вразумляющих вас,

ст.13
и почитать их преимущественно с любовью за дело их; будьте в мире между собою.

2. Отношение друг к другу
5,14-15

ст.14
Умоляем также вас, братия, вразумляйте бесчинных, утешайте малодушных, поддерживайте слабых, будьте долготерпеливы ко всем.

ст.15
Смотрите, чтобы кто кому не воздавал злом за зло; но всегда ищите добра и друг другу и всем.

3. 7 правил поведения для духовной жизни
5,16-22

ст.16
Всегда радуйтесь.

ст.17
Непрестанно молитесь.

ст.18
За все благодарите: ибо такова о вас воля Божия во Христе Иисусе.

ст.19
Духа не угашайте.

ст.20
Пророчества не уничижайте.

ст.21
Все испытывайте, хорошего держитесь.

ст.22
Удерживайтесь от всякого рода зла.

XV. Приветы и пожелание благословений
5,23-28

A. Молитва о полной святости
5,23-24

ст.23
Сам же Бог мира да освятит вас во всей полноте, и ваш дух и душа и тело во всей целости да сохранится без порока в пришествие Господа нашего Иисуса Христа.

ст.24 
Верен Призывающий вас, Который и сотворит [сие].

B. Последние увещевание и благословение
5,25-28

ст.25
Братия! молитесь о нас.

ст.26 
Приветствуйте всех братьев лобзанием святым.

ст.27 
Заклинаю вас Господом прочитать сие послание всем святым братиям.

ст.28 
Благодать Господа нашего Иисуса Христа с вами. Аминь.
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