Введение

Моисей пишет евреям, которые были готовы войти в Ханаан.

Бытие – это подготовительная книга для израильтян, чтобы они могли в Ханаан и жить в той земле. Это тема этой книги. 

Именно поэтому важно знать дату написания этой книги.

Почему Моисей так много пишет о сотворении мира? Потому что Моисей хочет опровергнуть неверное (египетское, а, прежде всего, ханаанское, так как там творению предавалось большое значение и это еще возвращает нас к Божьему повелению уничтожить хананеев из-за их неправильного учения. В Египте евреи как-то жили в стороне от египтян, а хананеи были более далеки от Бога, так как они были переполнены понятиями того мира, даже египтяне были как-то в стороне от остального мира, в отличии от хананеев. И Бог подготавливал свой народ к жизни среди противящихся Богу людей) и сформировать правильное понимание о сотворении мира у израильтян.

Поэтому в главах с 1-11 за исключением всего материала еще и содержится защита христианского или богоцентричного мировоззрения. Это взгляды на космологию, человека, какова твоя эпистемология, взгляд на смерть и многие другие взгляды определяющие мое мировоззрение. 
Глава 1
Стих 1

Первое слово «вначале» употребляется без артикля.  И глагол «бара» (2-ое слово) означает «создал» или «придал» форму. Существует споры о том, что означает это слово – «сотворил из ничего» или из чего-то.

Есть выражение ex nihilo – «из ничего». Глагол «бара» не всегда означает – «создал из ничего». И больший вопрос – требует ли здесь контекст, что все было сотворено из ничего. И ответ – Да.

Здесь Моисей использует множественную форму Элохим. Это слово во мн.ч. часто обозначало как и многих богов, так и одного Бога. И после слова Бога стоит слово – tae указатель на прямое дополнение – показать, что Бог сотворил. 

Небо и земля – #r,a'(h' taeîw> ~yIm:ßV'h; - с артиклем. 

Некоторые комментаторы советуют переводить этот стих как «В начале сотворил Бог все». И слово «эрец» меняет свое значение в 1-ом и 2-ом стихах – говорят они.
В Бытие есть такие слова, которые используются в разных значениях. Но можно ли тоже самое сказать по отношению ко 1 и 2-му стихам.

К чему тогда относится слово «шемайя» - это глубокий темный космос – Вселенная. И здесь также возникает много споров. Что мы знаем о связи между Богом и светом или тьмой? Мы знаем, что Сам Бог – свет (Иоанн) и Он обитает в неприступном свете. 
Насколько тогда удивительно, что Бог сотворил тьму. За исключением творения человека – тьме представляет все, что отлучено от Бога – Тот, Кто является светом сотворил тьму, которая противоестественна Ему. Но тьма не есть зло само по себе.
Слово «шемайя» стоит в двойственном числе.

Слово «эрец» представляет собой планету. Это слово имеет одно из таких значениях. В контексте – это планета.
Итак в начале было сотворено две субстанции – глубокий темный центр и наша планета.
Стих 2
Теперь Моисей вдается в подробности – начинает описывать планету земля.

Он говорит – Whboêw" ‘Whto’ 
Но это можно перевести как – «не сформирована и не наполнена».
«И тьма над бездной» - слово «тьма» еще раз дает подтверждение, что «шемайя» в 1-ом стихе означает «космос». 

Слово «бездна» подразумевает начало или источник, т.е. нечто первоначальное или сформированное в первую очередь. Над водой была тьма, а под водой была великая глубина.
Слово «носился» не подразумевает хаотичное движение. Это может означать идею зависания или движения в зависшем положении. Но самое главное – что Дух Божий участвовал в творении.
Колос.1 глава говорит о том, что и Сын Божий был вовлечен в творение, своего рода Он был «рукой» в творении.

Стих 3

Речь Бога ведет к творческой деятельности. Бог Своим словом вызвал свет к существованию. Здесь не написано, что Бог сотворил источник света, а то, что Он создал свет.

Стих 4

Это, скорее всего, говорит о том, что был создан источник света, который должен был близко к земле, чтобы можно было наблюдать разделение времени на день и ночь.

Свет Бог назвал днем, а тьму – ночью.
Стих 5

Есть спор - как понимать дом «йом» - самый сильный аргумент, что это период находится в книге пророка Иоиля. Но обычно это слово в подобных отрывках означает день начало определенного периода. 

Аргументы против того, что «йом» - это 24-часовой период времени:

· Упоминание утро и вечера

· Значение слова «йом» скорее буквальный день, чем период

· Употребление глаголов «оса» и «бара» взаимозаменяемые

Много не написал – надо взять записи.

Стих 6
2-ой день творения
Этот стих показывает, что на поверхности земли было огромное количество воды. И глубина была возможно очень большой. После разделения очевидно, что глубина уменьшилась.

В конце 7-го стиха говорится, что стало так. И это пространство Бог назвал «небом». И опять к этому слову «пространство» имеет приставку «ламед» (идея направления к).
3-ий день творения (ст.9 – 
Бог собрал земные воды  в одном месте. Название первого континента на латинском – pengea. И произошло разделение. И весьма шумно произошло образование суши и морей. Слово «эрец» используется как в первом стихе, так и в 10-ом. 

За один день создан весь растительный мир. 

Ис.42:5 – Бог создал все сразу.
Также здесь показан принцип размножения растений. 

В 12-ом стихе Моисей говорит, что Бог сказал «Хорошо» по отношению к растениям. Это уже третье «хорошо». Да этого было сказано хорошо по отношению ко свету и ко разделению морей и суши.

17-ый стих говорит вкратце о цели создания двух светил:
· светить на землю

· управлять днем и ночью (для знамений – видимо включается в этот пункт)
· отделять свет от тьмы

День 5

Животные делились по родам.

Впервые встречается идея благословения.

День 6-ой

Слово «скот» - имеет в виду – домашний скот, или тех животных, которые контролируются человеком.

Множественное число глагола при сотворении человека, несомненно, является ссылкой на Троицу.

Подобие Богу подразумевает, что человек получил атрибуты Бога, которые Он мог нам передать. А такие, которые принадлежать лишь Богу, например – вездесущность и всезнание – Он не мог передать.

Часть образа Божия в человеке означает, что человек будет представителем Бога на земле, для того, чтобы Бог физически не находился на земле, чтобы управлять животными, но человек стал регентом Бога, чтобы управлять землею. Это не означает, что Бог утратил суверенность. А суть в том, что человек ответствен за благополучие существ, так как человек находится на более высоком положении в отношении всех существ.

С 2:4 Моисей фокусирует свое внимание на сотворении человека. До этого он говорит о сотворении мира, прежде всего сотворении земли. (1:1-2:3). Т.е. до этого человек не является центром предыдущего рассмотрения, хотя и является самым важным моментом этого рассказа.
1:28 – небо, земля и море. Человек управляет над всем в этих сферах. И Бог благословил их. И Бог смотрел далеко в будущее, говоря – «населяйте землю», т.е. на земле было много свободного места.
1:30 – этот стих показывает обращение Бога к животным. Они должны были есть траву, а человеку разрешалось есть 2 вида пищи – плоды от дерева и семена (траву, сеющую семя). Возможно, человек отличался физиологически до грехопадения. Только после грехопадения (3:18) человеку сказано, что он может есть растения полевые, т.е. траву. 
Слово tAdôl.At  вызывает вопрос – что оно делает – начинает новый раздел или заканчивает предыдущий. Существует два взгляда:   
1) Слово толедот (tAdôl.At) встречается в 2:4, 5:1,6,9,11:27, 25:12, 37:2, начиная новый отдел.
2.1)  1-ый стих первой главы звучит подобно 2:4 – т.е. наблюдаются скобы inclusio – упоминаются небо и земля, т.е. употребляются одни и те же слова.
2.2)  2:4 – начало сотворения человека, т.е. начинается новая история, после того как толедот закончила первый раздел.
2:15 – слово «охранять» употребляется также в Лев.18:5. Отсюда цель охраны состояла в том, чтобы хранить сад в том же состоянии, в каком он был передан человеку.
2:18 – показывает, что у Адама была нужда в помощнике. Он был создан с нужной, кА Ки почва нуждалась в обработке, а животные в управлении.
То, что женщина была сделана из ребра (место мужчины откуда она была сделана) показывает ее равное положение с мужчиной – не из головы, чтобы она не была выше его и не из ноги, чтобы она не была ниже. Но у мужчины выше положение в структуре, которую Бог установил в этом мире.
Бог привел Еву к Адаму – т.е. Бог руководит процессов, Он приведет женщину к мужчине.

Глава 3

Состоит из трех частей

1-13 Искушение и грехопадение

14-21 – проклятие участников грехопадения

22-24 – последствия грехопадения.

Без милостивой защиты Бога человек будет избирать себя.

Даг считает, что свободная воля была одинаковой как у ангелов до их восстания, так и у людей до грехопадения. Качественно они были одинаковы.

Но ангелы не могут покаяться (Рим.9:18) – Даг применяет этот принцип. Т.е. Бог избрал иметь милость к человечеству, и не такую к ангелам.

Адам был безгрешным, но не был зрелым полностью. 

3:15 – содержит в себе протоевангелие или первое евангелие. «Поражать в голову…» - голова – это образное выражение – это центр действия лукавого.
Каждый получил наказание в соответствии с нарушением своей ответственности от Бога. Ева – рождение детей и послушание мужу. Адам – проклятие земли из-за него.

Причина, по которой Бог не призрел на дар Каина, из-за состояния его дар, возможно, это связано с тем, что он принес – т.е. лучшее и самое хорошее. И это не связано никак с вопросом предопределения – что Бог решил избрать дар Авеля, а не Каина просто по Своему суверенному решению.
Бог призрел как на дар Авеля, так и на его сердце. Т.е. не имело значения, что жертва была животными и плодами, а проблема была в том, что Авель отдал первое и лучшее, в отличии от Каина. Жертва – это когда отдаешь то, в чем сам нуждаешься. Авель отдал от первородных, проявив веру в то, что Бог позаботится.
Обратите внимание как Бог работает с людьми – он хочет, чтобы люди сами сказали, что делается у них в сердце. Он спросил Каина – почему ты разгневался и почему поникло лицо твое.
Делать доброе – это означает, и побуждением Каина делать правильно и делать все правильно в жертвоприношении.
«Но ты господствуй над ним» - Каин должен господствовать над грехом. Ты Каин сам несешь ответственность – здесь местоимение «ты» употребляется. Глагол «господствуй» лучше перевести в будущем временем – ты должен будешь господствовать. Отсюда:
· Бог возлагает ответственность на человека

· Есть возможность господствовать над грехом и до закона и до пришествия Духа Святого, т.е. у человека было достаточно потенциала, чтобы господствовать над грехом.

Грех проник в каждую сферу человека, но не делает черное белым и наоборот. И средство, помогающее в этом есть совесть и об этом говориться в Рим.2 главе.
Возможно, Бог подразумевает покаяние Каина, обращаясь к нему. Даг думает, что Каин хорошо понимал, что его дар был плохой.
Слово «грех» имеет в виду четыре вещи:

· Неправильная жертва

· Неправильное состояние сердца

· Неправильное отношение к брату своему

· Желание убить брата своего

Тезис для остальной части книга, особенно до потопа, что сразу же после грехопадения человека населенный мир быстро вышел из под контроля. Убийство Авеля Каина является хорошим примером, куда ведет грех, когда нет никакого контроля. Все очень быстро выходит из под контроля.
Бог дал наказание Каину, сделав его бродягой/изгнанником (нельзя оставаться там, где был) и скитальцем (постоянно переходить с места на место). Это наказание только лично для Каина, а не для всего его рода.
Еще один признак того, что мир был без контроля, то, что Каин боялся, что его могли убить в его скитании. Это было потому, что не было каких ограничений или законов, Каин боялся, что убьют.
Слово «давать силы своей» (стих 12) – это урожай, плод.

Глава 4

Как Бог сообщил Свое решение людям в случае убийства Каина?

И зачем давать Каину такую защиту?

Почему в линии Сифа также 7 человек

Ламех – через несколько поколений снова происходит убийство. Как быстро распространяется грех и зло по земле. Сначала Адам и Ева согрешили, потом Каин, затем еще больше Ламех. Причем перемена эта произошла почти за одно поколение.
Некоторые предполагают, что Ламех убил Каина. Но для этого нет свидетельства. И странно, что употреблено слово – «отрока». Здесь в стихе используется поэтическая форма – «муж… отрок…». 
Затем Ламех просит еще более сурового наказания за его убийство – т.е. грех распространяется.

