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Александр Македонский, конечно, герой. Но зачем же стулья ломать?

А.В. Гоголь, "Ревизор".
Введение

Анализируя вклад в историю той или иной личности, легко заметить, что чем дальше во времени мы удаляемся, тем труднее проследить влияние тех или иных действий или поступков. Каждое событие является результатом целого ряда причин, у которых тоже есть множество причин и т.д. Чем дальше мы уходим в прошлое, тем с большим объемом взаимосвязей нам приходится иметь дело. 

Примером данной проблемы, может быть, вопрос о значении для истории первого века завоевания средиземноморья Александром Македонским в четвертом веке до Р.Х. В первом веке на всей этой территории господствуют римляне. Является ли их практически мировое господство следствием завоеваний Александра? Можем ли мы говорить об огромном влиянии на распространение Слова Божьего, которое оказало данное государственное единство, как на косвенное следствие существования той древней империи?

Впрочем, здесь есть взаимосвязь, которая чрезвычайно ярко выражена. Это существование до некоторой степени однородной культуры на бывшей территории империи Александра, получившей название эллинизм. Здесь цепь исторических причин и следствий прослеживается очень легко.

Таким образом, приступая к рассмотрению вопроса о влиянии "жизни и подвигов Александра", мы сталкиваемся с опасностью либо не заметить некоторые существенные последствия его деяний, либо преувеличить значение событий пусть ярких, но в общем контексте мировой истории незначительных.

Уже упоминавшийся феномен эллинизма, во многом явившийся следствием целенаправленной политики Александра по насаждению греческой культуры, пожалуй, и является тем, что имеет исторически наиболее далеко идущие последствия.

В данной работе деятельность Александра Македонского рассматривается, в основном, в данном культурном контексте, а именно: каковы были те случайные, закономерные или целенаправленные шаги, которые привели к формированию эллинистического феномена. Так же кратко обсуждаются вопросы связи эллинизма с последующей историей, то есть, суть механизма влияния. 

Деятельность Александра Македонского

Чтобы понять мотивы некоторых поступков и решений Александра, необходимо понять его самого. Здесь важно отметить следующие моменты:

Его отец Филипп II, царь Македонии получил образование в Греции, будучи некоторое время заложником в Фивах. Он сохранил большое уважение к греческой культуре и хотел передать его сыну. Четырнадцатилетнему Александру был нанят в качестве учителя выдающийся греческий философ Аристотель, оказавший большое влияние на его мировоззрение, прививший уважение к науке, философии, литературе (любимым произведением Александра была "Илиада" Гомера).

Филиппу также удалось перенять лучшие черты греческой военной тактики. Собственный военный талант Филиппа позволил ему усовершенствовать и развить эту тактику. В результате македонская фаланга стала самым сильным военным подразделением в мире. Военное превосходство позволило Филиппу завоевать должность военного руководителя "Коринфского сообщества", организации, ставящей себе цель месть персам и освобождение захваченных ими греческих городов в Малой Азии. Александр получил в наследство и положение
, и превосходную армию. Впрочем, Александр, как и его отец, будучи царем Македонии, а не жителем греческого полиса, имел более обширные, чем у "сообщества" планы: воцарение над Азией.

Александр рано начал готовиться к карьере царя-полководца. Он обучался (с четырнадцати до восемнадцати лет) в школе "царских пажей", где были собраны сыновья македонской знати, изучавшие военное дело, борьбу, верховую езду, логику, грамматику, риторику, музыку и т.п. Впоследствии выпускники школы стали его самыми близкими соратниками. В шестнадцать лет он был оставлен отцом, совершавшим военную компанию, в качестве регента, и в этой должности совершил карательную экспедицию против Иллирийцев. В восемнадцать лет он командовал элитной конницей македонской армии и в битве при Хироне обеспечил победу, и спас отца от гибели.

Его мать, Олимпиада, будучи чрезвычайно религиозной, принимала активное участие в поклонении олимпийским богам и приобщала к этому и своего сына. Не известно, приобщала ли она его также и к мистическим культам. Впрочем, Александр был достаточно суеверен, полагаясь на сны и знамения.
 Он придавал большое значение своему божественному предназначению стать царем Азии,
 что выражалось, например, в отсутствии страха смерти при личном участии в сражениях и некоторой рискованности (хотя и продуманной) военной компании против персов. Со временем его религиозные воззрения привели его к тому, что он стал считать себя сначала Гераклитом (потомком Геракла), а впоследствии говорил о себе, как о сыне Зевса (с 331 г.).

О характере и личных качествах Александра можно сказать, что он, прежде всего, был очень умен, полагался на свой ум и умел им пользоваться, был талантливым стратегом и полководцем, далеко опередившим свое время в тактике веде6ния войны. Достаточно существенны и его политические достижения. И при всем том, Александр отличался чрезвычайными амбициями, думая о себе, сначала, как о завоевателе Азии, затем – мира. И при этом он чрезвычайно желал "облагодетельствовать" завоеванные народы, принеся им передовую греческую культуру.

Пророк Даниил так описывает завоевание Персии Александром Македонским: "Я внимательно смотрел на это, и вот, с запада шел козел по лицу всей земли, не касаясь земли; у этого козла был видный рог между его глазами. Он пошел на того овна, имеющего рога, которого я видел стоящим у реки, и бросился на него в сильной ярости своей. И я видел, как он, приблизившись к овну, рассвирепел на него и поразил овна, и сломил у него оба рога; и недостало силы у овна устоять против него, и он поверг его на землю и растоптал его, и не было никого, кто мог бы спасти овна от него. Тогда козел чрезвычайно возвеличился; но когда он усилился, то сломился большой рог … Овен, которого ты видел с двумя рогами, это цари Мидийский и Персидский. А козел косматый – царь Греции, а большой рог, который между глазами его, это первый ее царь" (Дан. 8:5-8а, 20-21).

Завоевание действительно было чрезвычайно стремительным. В 334 г. до Р.Х. Александр перешел Гелиспонт и разбил персидскую армию у реки Граник. Затем захватил ключевые города сначала западного, затем части южного побережья Малой Азии, послал своего генерала Парменида на захват северных территорий (Анатолийской долины и нагорья). К осени 333 г. он полностью захватил южное побережье и расширил свои владения на север до Черного моря. Тогда же произошло сражение с основными силами персов, которыми командовал Дарий, у Иса. Персы были разбиты. В 332 г. после длительной осады были захвачены Тир и Газа, Палестина сдалась практически сразу,
 а в декабре без боя сдался Египет. За счет захвата портов было покончено с сильным персидским флотом. В 331 г. Александр прошел через Дамаск, пересек Евфрат и Тигр и в сражении у Галгамеллы полностью разбил армию Дария. Затем захватил без боя Сузы и Вавилон. Персидская империя пала. С 330 по 324 гг. империя была расширена на восток до Инда и Индийского океана. В дальнейшем он планировал захват Ливии, Персидского Залива, Карфагена и южной Италии. Но в 323 г. он умер в Вавилоне от малярии, в возрасте 33 лет, процарствовав 12 лет.

Империя после его смерти распалась на четыре части (Дан. 8:8). Эти царства воевали друг с другом и окрестными племенами, то, завоевывая, то, теряя свои территории. К первому веку все они исчезли, став частью новой мировой империи – Рима. Не исчез дух империи Александра, выразившийся в наследовании некоторых административно-политических, культурных и религиозно-философских черт.

Принципиально важным моментом в оценке деятельности Александра Македонского является его двойственное (и даже тройственное) положение, как правителя. С одной стороны он македонский царь, представитель формы правления, которая ближе всего к военной диктатуре. С другой – лидер "греческого сообщества" и воспитанник греческой культуры, восхвалявшей идеалы демократии и ориентированной не на единое государство, но на систему полисов. В результате победы в войне с персами Александр занял место Дария, став, по сути, еще и восточным деспотом. Созданная им в результате подобного сплава форма государственного устройства отличается от любой из прежних. 

Александр учитывал опыт предыдущих завоеваний
, в том, что порабощенные народы, которым насаждается чуждое устройство правления и обычаи, легко склоняются к мятежу. Особенно это было опасно на первом этапе его военной кампании, когда пришлось бы волноваться не только о борьбе с персами, но и о собственных тылах. В результате Александр предпочел даровать каждому завоеванному городу практически полную самостоятельность,
 а городам с греческим населением – демократию. Единственными следствиями завоевания города являлись дань, военный гарнизон и три представителя македонской власти во главе города, а именно: ответственный за военные дела, за сбор налогов и за гражданские дела.
 Наряду с этим, Александр основывал города (всего около семидесяти), являющиеся по структуре полноценными греческими полисами. В некотором роде они должны были быть примером предлагаемого им государственно-административного устройства.

Таким образом, мы имеем государственную структуру, во главе которой стоит царь, обладающий абсолютной властью восточного деспота, при этом, большую роль играет его военный совет, состоящий из наиболее доверенных генералов. Вдали от столицы, в порабощенных городах и государствах сохраняется большая доля самостоятельности и местного самоуправления, а часто, как в греческих полисах, почти полной автономии.

Александр рассматривал себя как представителя греческой культуры. Он питал искреннее уважение к науке и даже взял с собой в поход против Персии ученых для исследования вновь найденных земель, растений, животных и т.п. Хотел он поделиться греческой культурой и с завоеванными народами.

Существенную роль играли организуемые им города-полисы. В них были библиотеки, театры, философские школы, гимнасии. Александр начал организовывать в этих городах также школы по примеру школы царских пажей, которую закончил он сам. Выпускники этих школ по своему мировоззрению и воспитанию были гораздо более греками, чем представителями своего народа. Они играли важную роль в военных и административных структурах империи. Одним из наиболее известных и влиятельных городов такого рода была Александрия в Египте.

Даже в тех городах, которые не имели подобного статуса, и в которых практически отсутствовало греческое население, влияние греческой культуры усиливалось. Правители города и провинции, преимущественно македоняне, вольно или невольно навязывали свою культуру окружающим. Начинали появляться школы и гимнасии, стали проводиться олимпийские игры. Все большее число знати предпочитало греческую одежду, литературу, стиль жизни и развлечений.

Впрочем, процесс не был односторонним. Александр сам все больше подвергался влиянию восточной культуры и образа жизни, постепенно превращаясь в окруженного традиционной восточной роскошью и преклонением властелина. То же самое происходило и с его сатрапами. До некоторой степени, Александр способствовал этому смешению,– если властитель ближе к покоренному народу, то и вероятность восстания меньше. В частности, он женил своих приближенных на местных дворянках (324 г.). Началось взаимопроникновение культур.

Религия, отражающая самый скрытый, интимный пласт культуры не так сильно подвергалась воздействию при жизни Александра. Влияние и взаимопроникновение в этой сфере было процессом гораздо более длительным, хотя и оказавшим в последствии большое влияние.

Хотя Александр и его приближенные верили в олимпийских богов и поклонялись им,
 нет достоверных сведений, что они навязывали свою веру покоренным народам. Практически единственным шагом подобного рода было приказание жителям Эфеса, на те деньги, которые должны были быть выплачены Александру, как дань завоевателю города, построить храм Зевсу.
 

Впрочем, завоевание столь обширной империи вызвало интересный эффект. Оно привело к активному перемещению огромных масс народа (особенно солдат). Люди оказывались в других странах, сталкивались с совершенно другими религиозными традициями, что влияло на их собственные взгляды. Собственные боги оказывались не единственными, но лишь одними из очень многих богов мира.

Наконец важным моментом является обожествление самого Александра. Во время его посещения Египта, жрецы оракула Амона-Ра объявили его сыном бога. Он принял это как указание на свое божественное происхождение (подобно многим героям его любимой Илиады). Александр даже выпустил монету, где был изображен с двумя бараньими рогами, как у Амона-Ра. В последствии, он всячески поддерживал подобное положение и требовал соответствующего отношения к себе.

Эллинизм и его влияние

Рассмотренные нами результаты деятельности Александра Македонского в военной, государственной, культурной и религиозной сфере имели существенные последствия для древнего мира. Они вылились в образование некой культурной общности на бывшей территории большей части империи, а иногда, благодаря римским завоеваниям, и за ее пределами. Эту культурную среду, явившуюся, как результат смеси греческой культуры с культурой завоеванных земель, обычно называют эллинизмом.
 Данное явление широко и разнообразно. Здесь мы рассмотрим те его аспекты, которые связаны с деятельностью Александра Македонского и значительны в контексте Нового Завета.

Строго говоря, управление государством не является собственно эллинизмом. Это не столько культурное наследие Греции, сколько изобретение самого Александра (и, отчасти, персидских правителей). Тем не менее, оно неразрывно связано с посталександровским, эллинизированным миром. Структура управления, созданная Александром, продолжала существовать после его смерти. Хотя местные обычаи и условия все больше влияли на правителей тех частей, на которые распалась империя, все же многое сохранилось, или было возрождено в последствии. 

Цезарь Август использовал систему разделения властей на подвластных территориях. Сохранялась и изрядная доля местного самоуправления, выражавшаяся в допущении даже царской власти в некоторых завоеванных государствах.
 Примером может служить Израиль времен рождения Христа. 

Таким образом, мир Нового Завета унаследовал систему, которая позволяла существенно сократить недовольство народа иностранным владычеством. Это способствовало тому, что известно как pax romana (мир Рима). Подобное положение облегчало перемещение из страны в страну в рамках единой империи и, следовательно, и распространение Евангелия.

Когда речь заходит об эллинизме, вне всякого сомнения, на первом месте стоит вопрос культуры. Завоевания Александра разрушили культурную замкнутость народов. Александр нес культуру Греции покоренным народам, но и они вложили свою лепту в эллинистическую культуру, которая стала смесью традиций, взглядов и методов востока и запада.

Греки принесли простую и четкую форму выражения мысли. Они предоставили образцы литературы, архитектуры, скульптуры и т.п., ставшие классическими. Мир был во многом очарован ими и начал следовать этим образцам. Впрочем, это не было слепым копированием. Образцы наполнялись содержимым местной традиции. И все же, единство формы давало о себе знать, обеспечивая некое единство, общность культуры.

Интересной особенностью эллинистической эпохи является рост космополитизма. Общность культуры облегчала взаимодействие, как в рамках государства, так и за его пределами. Расширялась торговля, все больше людей начинали путешествовать по миру, войны перемешивали огромные массы народа. В результате человек все меньше был связан со своей родиной, находя везде некое подобие дома, воспринимая мир, как большой и единый. Рассматривая проповедническое служение Церкви в Новом Завете, очень тяжело заметить разницу между городами и странами (после выхода из Иудеи). Мир был открыт для проповеди, не имея резких культурных границ (за исключением только Иудаизма, пребывающего везде и держащегося обособленно). Это существенно облегчало миссионерский труд. И слова и жизненный пример жителей одного места могли легко быть приняты другими (см. 1Фес. 1:6-8)

Особо ярко смешение культур заметно в религиозно-философских взглядах того времени. Возможно, Александр хотел принести народам культ олимпийцев и шедевр философии Аристотеля. Но эффект был скорее противоположный – его родная религия все более стала разрушаться. Ей пришлось столкнуться с египетским, месопотамским и множеством других пантеонов. Четкой логике и рационализму греческого мышления пришлось пережить встречу с мистическим мировосприятием востока, и восток стал побеждать. В самой Греции, а впоследствии и Риме, государствах с традиционно западной религией становилось все больше последователей Митры и Исиды. 

Но самый удивительный феномен эллинизма в том, что он стал почвой для роста атеистических представлений. Столкнувшись со смущающим религиозным разнообразием, люди переставали верить и в своих и в чужих богов.
 В некоторых местах, например в Египте, просто изобретались новые религиозные системы, основанные на соображениях выгоды. К таковым, пожалуй, относится и обожествление императоров. Еще одним аспектом подобных тенденций стала относительная веротерпимость, где разнообразие воззрений часто не позволяло говорить о единой истине.

Проповедникам христианства приходилось сталкиваться с местными религиозными представлениями. Но столкновения, описанные в книги Деяний, удивительно слабы. Более того, это столкновения либо с демонами, либо основанные скорее на соображениях выгоды, чем на религии как таковой (например, в Эфесе). Таким образом, эллинизм существенно смягчил религиозный барьер для проповеди Евангелия в среде языческих народов.

Но, возможно, основным подспорьем в проповеди был единый язык. Слияние представителей всех греческих племен в армии Александра привело к формированию зрелого общеупотребительного греческого языка (койне), а широкое внедрение греческой культуры послужило распространению этого языка по всей империи. Когда Рим завоевал эту эллинизированную территорию, то, в свою очередь, он сам стал эллинизированным, и, таким образом, цивилизованный мир принял греческий койне.
 Следовательно, апостолы могли писать свои Евангелия и послания на греческом языке и быть понятыми почти во всем мире. Это чрезвычайно способствовало быстрому распространению Евангелия.

Для понимания Нового Завета необходимо также учесть, какое влияние было оказано на Израиль. Он находился в центре эллинизации, между двумя осколками империи Александра: египетским царством Птолемеев и сирийским Селевкидов. Испытывая постоянное военное и культурное давление с двух сторон, находясь сначала под властью первых, затем вторых, затем, после примерно восьмидесяти лет независимости, под властью эллинизированного Рима, Израиль был вынужден формировать собственное отношение к эллинизму.

Все это служило источником постоянного конфликта. Существовала как проэллинистическая фракция, так и те, кто настаивал на исключительно точном соблюдении традиции и Закона Бога. В среде первых образовалась партия хасидов, из которой в последствии вышли фарисеи и зилоты времен Нового Завета. К ним же принадлежали поначалу и Хасмонеи, восстание по руководством которых даровало временную независимость государству. Ко второй группе принадлежали, в основном, правящие круги (поздние Хасмонеи, иродиане), в том числе (как ни странно) и священническая партия саддукеев. Конфликт между теми и другими был одним из основных движущих факторов истории государства.

Еще одним важным аспектом являлось существование евреев рассеяния. Хотя они и сохраняли свою культуру, религию и обособленность от других народов, эллинистическое влияние было несомненным. Оно выразилось, в частности, в переходе на греческий язык. Здесь важным фактором было и то, что Ветхий Завет также был переведен на греческий (Септуагинта). В последствии этим греческим переводом пользовались апостолы и евангелисты, он служил основой для проповеди евреям по всему миру. Да и сами рассеянные евреи, если принимали весть Нового Завета, становились проповедниками Евангелия для окружающих эллинизированных народов.

Заключение

Александр Македонский, человек, обладающий выдающимися талантами и выдающимися амбициями, сумел создать империю, влияние которой протянулось на века (и, отчасти, ощутимо даже сегодня). И основой этого влияния стал эллинизм – сплав культур захватчиков и захваченной территории, облеченный в греческую форму и выраженный на греческом языке.

Этот феномен разрушил психологические, культурные, религиозные и языковые границы между народами. Средиземноморье, после завоевания его Римом и эллинизации последнего, стало чрезвычайно единым.
 И в этот момент миру было принесено Евангелие, которое было невероятно быстро распространено по всей римской империи.

Бог запланировал все заранее. И Он сумел использовать деяния Александра Македонского, чтобы почти через триста лет, мир был приготовлен к распространению Благой вести.
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� Точнее, ему пришлось вновь завоевать это положение, после того как греки, прослышав о его смерти в северном походе, восстали. Для их усмирения Александр сравнял с землей город Фивы и обратил всех его жителей в рабство.


� Именно сон определил его тактику борьбы с персидским флотом: птица, летящая над сушей во сне, стала причиной для борьбы с флотом на суше, через захват всех портов.


� Переправившись через Гелиспонт, Александр, бросив копье, сказал: "Я принял от богов Азию, я завоевал ее копьем".


� Существует легенда, что Александр, направляясь в Иерусалим, поклонился первосвященнику, как представителю Всевышнего Бога, Который даровал ему победу и принес жертву. Согласно Иосифу Флавию это произошло при первосвященнике Иадуе, согласно Талмуду – при Симоне Праведном.


� В частности, спартанского завоевания запада Малой Азии (396 г.).


� Впрочем, в начале персидского правления царь Кир поступал почти аналогичным образом.


� Возможно, что это была исторически первая система разделения властей.


� Интересным примером может служить бег в честь Ахиллеса от Элиуса до Трои, предпринятый Александром и его товарищами, вскоре после высадки в Малой Азии. Там они принесли жертву Афине (в эту жертву входила и их одежда), и взяли себе несколько щитов времен троянской войны. Это было начало военной кампании по захвату Азии.


� Храм в Эфесе сгорел в день рождения Александра Македонского. Он считал, что это предзнаменование от богов, что он должен его восстановить.


� Любопытно отметить, что в свое время, отец Александра Филипп пользовался, до некоторой степени, божественным почитанием. В частности, на празднике, устроенном в его честь, не задолго до предполагаемой войны с персами, его восхваляли, как "сидящего на троне с двенадцатью богами". Это была последняя ночь в жизни Филиппа. Он стал одним из многих царей, кто, приняв божественные почести, прожил не долго (см., например, Деян. 12:21-23).


� На самом деле в эллинизме различают два периода: собственно греческий эллинизм, существовавший до завоеваний Александра, и эллинизм, выросший из него и распространившийся по территории империи Александра. Сам термин часто употребляется только в последнем смысле.


� В менее спокойных провинциях были этнархи или тетрархи (обычно происходившие из местных правящих династий), пользующиеся чуть меньшей властью, чем цари. В совсем неспокойных провинциях – римские прокураторы и легаты.


� Впрочем, это не атеизм в современном понимании. Сверхъестественный элемент в мировосприятии сохранялся, но он связывался с тайными потусторонними закономерностями, непонятными духами и силами, которые не связаны со "слишком простыми" традиционными богами.


� О поразительно широком распространении греческого языка свидетельствует тот факт, что Августин, император Рима, должен был делать начертания на своей официальной печати по-гречески.


� Этот процесс культурного, религиозно-мистического и политического объединения сильно напоминает ситуацию, которая начинает складываться в современной Европе.
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