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Экзегетика Римлянам 1-8


Метод рассуждения Павла в Римлянам 3:1-8

В Рим. 3:1-8, Павел начинает сеанс “вопросов и ответов” с воображаемым оппонентом. Это был метод, используемый раввинами, и Павел был хорошо ему обучен. Он предвидит возражения со стороны оппонента на основании того, что уже было им сказано. В этом разделе поднимается 3 вопроса и дается ответ на каждый из них, причем делается это последовательно. Первый вопрос вызван тем, что было сказано в 2:25-29, что вероятно подразумевало, что у иудеев нет преимущества (т.е. приоритета) над язычниками, и нет пользы от обрезания, что в свою очередь, отрицало бы верность Бога и доверие Ему. Далее следует пояснение вопросов Павлу и ответов на них, для того чтобы сделать аргументацию более ясной.

3:1-2
Вопрос: Если высоконравственный язычник находится в лучшем состоянии, чем безнравственный иудей, что тогда стало из преимуществ иудея?

Ответ:  У иудея все еще есть многое; ему принадлежат обетования.  “слова Божии” – это обетования спасения в Мессие. Иудеи были хранителями всех обетований; это их национальная привилегия, которая не может быть утрачена.  

3:3-4
Вопрос:  Не отменило ли неверие иудеев этих обетований?

Ответ:  Павел отвечает с сильнейшим отрицанием: Да не будет этого! Неверие человека не может повлиять на обещанное слово Бога; оно может только повысить ценность Божьей верности.

3:5-8
Вопрос: Если таково следствие, (увеличивается Божья верность), почему тогда человек должен подвергаться осуждению?

Ответ:  Человек несомненно будет судим; мы не должны говорить, “Делай зло, чтобы вышло добро”, как меня обвиняют, будто я это имел в виду.

Этот последний довод Павла - non-sequitur, что значит «из допущения не следует». Божий суд над миром – это аксиома; следовательно, Он не неправеден. Основная суть этого стиха удалить от иудея всякую мысль о том, что он избежит суда.

