Резюме по Притчам 1-9

Глава 1 – Цель книги и необходимость внимать мудрости

Соломон начинает книгу з пролога, описывая цель своего письменного труда. Он желает предоставить мудрость и наставления для праведной жизни тех, кто желает ее обрести. Основой для обладания мудростью является страх Господень, часто повторяющаяся тема по всей книге. Соломон призывает своих слушателей внимать наставлениям мудрых и подаваться соблазнам нечестивых.  Мудрость представлена как женщина, призывающая на улице, желая даровать ее преимущества тем, кто нуждается в наставлении, и предостерегая о последствиях, которые постигают тех, кто не внимает ей.

Глава 2 – Ценность мудрости

Здесь Соломон делает акцент на огромную ценность мудрости и необходимость старательно стремиться к ней. Поступающий подобным образом сможет понять страх Господень и собственно мудрость, потому что мудрость – от Господа. В противопоставление нечестивым, такой человек полюбит мудрость и будет желать ходить ее путями. Это, в свою очередь, защитит его от злых людей и от блудницы, которая стремится к тому, чтобы обольстить и погубить его. Он будет наслаждаться благословениями праведных и избежит суда, предназначенного для нечестивых.

Глава 3 – Увещевание следовать мудрости во взаимоотношениях с Богом и людьми
Соломон убеждает своих учеников на забывать его учение, потому что оно приносит долгую жизнь и мир, а также благоволение у Бога и людей. Мудрый человек не должен быть мудрым в своих очах, но должен бояться Господа  и учиться мудрости от Него. Он должен почитать Господа из своего богатства, и не отвергать наказания Его. Это в свою очередь принесет Ему большую пользу. Сам Господь основал землю мудростью; поэтому вполне логично искать Его как источник мудрости.

Мудрость также влияет на то, как человек должен обращаться со своим ближним. Он не должен удерживать добро от своего ближнего, когда он в силе помочь ему. Он не должен замышлять зла против ближнего, ни ссориться с ним без причины. Он не должен завидовать человеку, поступающему насильственно. Нечестивые – мерзость перед Господом, но с праведными у Него тесное общение.

Глава 4 – Увещевание держаться праведности и избегать зла

Соломон повторяет свое увещевание сыну, что он услышал и запомнил отцовские наставления. Он вспоминает свой собственный опыт, когда он сам был ребенком и был в роли ученика. Его отец давал ему то же увещевание: приобрести и хранить мудрость, чтобы она охраняла его стези; и теперь он желает сделать то же для своего сына. Начало мудрости – осознание нужды обрести ее, и после этого постоянно стремление к ней. Результатом будет то, что мудрость будет охранять шаги его сына и держать его подальше от злых людей.  Соломон завершает этот раздел некоторыми конкретными повелениями сыну в отношении различных частей его тела. Он должен приклонить ухо, чтобы внимать этому наставлению. Он должен поставить охрану над сердцем, потому что из него источники жизни. Он должен избавиться от лживости уст. Он должен направить свой взор прямо, чтобы ходить прямой стезей и удержать свою ногу от зла. Итак, в стремлении к праведности должно быть задействовано все его тело и жизнь.
Глава 5 – Увещевание бежать от искушения ко злу
Мудрость необходима, чтобы жить праведной жизнью; она также необходима, чтобы избегать искушений зла, и в частности соблазна блудницы. Соломон предостерегает, что хотя такая женщина кажется привлекательной и предлагает удовольствие, но тот, кто поддается ее соблазну, погибает. Мудрые сыны должны избегать даже того, чтобы близко подходить к ее дому, чтобы не быть увлеченными ею и забыть то, чему они были научены. Вместо того, чтобы добиваться другой женщины, сыновья должны непрестанно радоваться любви своих жен.  Господь видит, каким из этих двух путей следует человек, и соответственно вознаграждает его.

Глава 6 – Увещевания стремиться к освобождению от поручительства и избегать лени; предостережения против коварства; какое поведение ненавидит Господь; увещевание внимать наставлению и избегать прелюбодеяния
В этой главе Соломон поднимает несколько разных вопросов. Он призывает своего сына стремиться к быстрому освобождению из любой ситуации, в которой он становится поручителем за чужие долги.  Он также предостерегает о последствиях лени, указывая на муравья как пример усердия. Он предостерегает о том, что ожидает лукавого человека. Он приводит 7 образцов поведения, которые ненавидит Господь, и для иллюстрации 5 из них использует различные части тела: (1) гордые глаза, (2) лживый язык, (3) руки, проливающие невинную кровь, (4) сердце, замышляющее нечестие, (5) ноги, быстро бегущие ко злу, (6) лжесвидетель, произносящий ложь, и (7) сеющий раздор между братьями. После еще одного увещевания обратить внимание на его наставления, Соломон опять предостерегает против глупости и говорит о последствиях прелюбодеяния с чужой женой.

Глава 7 – Увещевание бежать от обманчивой привлекательности прелюбодейки
Соломон неоднократно предостерегает о безрассудстве прелюбодеяния. Здесь же он приводит яркий пример неразумного юноши, который не обращает внимания на его предостережения. Такой человек подходит близко к дому прелюбодейки; она завлекает его льстивыми речами и предложениями удовольствия. Он идет за нею как вол на убой и безвозвратно губит свою жизнь. Соломон взывает к своим сынам не идти таким путем, потому что он ведет к смерти.

Глава 8 – Призыв женщины Мудрости

В противопоставление обольстительной и льстивой речи прелюбодейки, Мудрость говорит слова истины и праведности. Она призывает на улице и стремится всем сообщить о своих преимуществах. Она повторяет о ценности мудрости превыше всего остального и о ее связи со страхом Господним.  Она описывает все преимущества, которыми она наделяет тех, кто любит ее и живет в соответствии с ней. Сам Господь произвел и использовал мудрость в самом начале Его творения. Она была рядом с Ним на протяжении всего процесса, и непрестанно радовалась в том, что видела. Поэтому, те, кто находит ее, находят жизнь, и обретают благоволение у Господа; ненавидящие же ее любят смерть.

Глава 9 – Последствия принятия приглашений Мудрости или Глупости
Глава 9 составляет вывод к введению в книгу. Как Мудрость, так и Глупость произносят свои финальные обращения; и обе они обращаются к простодушным. У них есть нужда жить по мудрости, но на них также легче всего оказывает влияние глупость. Мудрость предлагает жизнь на своем пиршестве; глупость предлагает удовольствие, но ее путь ведет к смерти.
